ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ УЧИТЕЛЯ-ЛОГОПЕДА С РОДИТЕЛЯМИ ДЕТЕЙ
С НАРУШЕНИЯМИ РЕЧИ В УСЛОВИЯХ ЛОГОПУНКТА
Осознанное включение родителей в совместный с логопедом коррекционный процесс позволяет значи​тельно повысить его эффективность.
С момента обнаружения нарушений в развитии речи ребенка ро​дителям сообщаются результаты логопедического обсле​дования. Родителей логопед информирует о целях индивидуальной программы коррекции речи ребенка, о ближайших и отдаленных результатах, объемах и предполагаемых сроках коррекционной работы. Это способствует формированию у них адекватной оценки реальных возможностей и перспектив психофизического раз​вития ребенка.
На начальном этапе совместной деятельности с родителями необходимо оценивать степень их готовности к сотрудничеству с ло​гопедом, с этой целью проводится анкетирование родителей. Вопросы анкеты позволяют оценить возможную степень привлечения родителей в коррекционно – педагогический процесс и определить объём той помощи, на который способны родители.
В начале учебного года логопед заключает с родителями договор о сотрудничестве. В котором оговариваются условия оказания коррекционной помощи, степень участия родителей в коррекционно-развивающем процессе, а также обязанности сторон. Заключение договора обязывает родителей водить детей систематически на логопедические занятия, не пропускать их без уважительной причины. Что значительно повышает эффективность коррекционной работы.
Дифференцированный подход к родителям, тактичность, внимание и сопереживание способствуют установлению партнер​ских отношений, взаимного доверия и понимания. 

В течение учебного года совместно с воспитателями группы ло​гопед планирует несколько родительских собраний (3—4). Здесь закладываются основы сотрудничества и взаимопони​мания, обеспечивается единство взглядов на воспитание и обуче​ние детей. 

В начале учебного года (сентябрь) на традиционно прово​димом родительском собрании учитель-логопед знакомит родителей со спецификой работы логопункта, с результатами диагно​стики; объясняет суть речевых нарушений у детей; знакомит с целями и задачами коррекционной работы по их устранению; знакомит с про​граммой обучения детей группы того или иного речевого про​филя;  дает рекомендации по организации ежедневных домашних занятий, по выполнению заданий в индивидуальной тет​ради и др. 

Основная задача, которая стоит перед учителем-логопедом на начальных этапах работы с родителями, — формирование и стимуляция мотивированного отношения родителей к коррекционной работе с их детьми.

В этих целях используются следующие приемы:

· разъяснение необходимости логопедической работы; 
· рассказ о возможных последствиях нарушений произношения при отсутствии коррекционной работы;
· рассказ об итогах работы логопедической группы в преды​дущие годы; 
· демонстрация записей дефектной и исправленной речи с использованием аудио- и видеокассет;
· подчеркивание необходимости систематических занятий и роли в коррекционной работе родителей.

На первом родительском собрании обсуждается жёсткий график индивидуальных занятий с детьми. Предварительно логопед с помощью анкет, «родительских пятиминуток» выясняет степень занятости детей с учётом различных факторов (время ухода ребёнка из детского сада, посещение детьми различных кружков, секций и т.д). Целью создания жёсткого графика  индивидуальных занятий является – рациональное использование рабочего времени. 

Ло​гопед объясняет, что сроки преодоления речевых наруше​ний зависят от степени сложности дефекта, возрастных и индиви​дуальных особенностей ребенка, регулярности посещения занятий, заинтересованности и активного участия родителей в коррекцион​ной работе. 
Второе собрание проводится в январе, на котором ро​дителей знакомят с итогами коррекционно-педагогической работы за I полугодие, родителей информируют о результатах работы ПМПК, определяются задачи II полугодия (логопед дает открытое занятие). Третье родительское собрание — в марте (тема​тика определяется родителями, она может быть разной). Четвертое собрание — в мае. На нем об​суждаются итоги коррекционного обучения, даются рекомендации по закреплению полученных навыков правильной речи в летний период. Логопед раздаёт родителям карты – дневники речевого  обследования детей, заполняемые как  на начало, так и на конец  учебного года, где с помощью графика родители могут увидеть не только количественные, но и качественные показатели речевого развития ребёнка.   Логопед проводит открытое занятие.
Организация логопедической работы в МДОУ  предполагает прове​дение «родительских пятиминуток» (один раз в неделю логопед обя​зательно встречается с родителями, информирует их о динамике ре​чевого развития, содержании индивидуальной работы), индивиду​альных и фронтальных консультаций (формы их проведения разно​образны).

Информация о проведении собраний (консультаций), от​крытых занятий вывешивается заранее.
 Логопед в каждой возрастной группе оформляет «Логопедический уголок», информационные корзины, в которые каждый родитель в удобное для себя время может внести пред​ложения и замечания. На основании этих записей учитель – логопед корректирует свою работу, а также делает  вы​вод о тех вопросах, которые беспокоят родителей. Оформляются  папки-передвижки («Советы педагогов», «Игры на кухне», «Вести с занятий» и т.п.), в которых предлагаются игры, упражнения, задания по разви​тию речевой деятельности и психологической базы речи, мелкой моторики, а также рекомендации по их проведению. 
В пятницу родители получают индивидуальную папку ребенка с заданиями логопеда. 

Сотрудниче​ство учителя-логопеда с родителями заключается в выполне​нии последними домашних заданий, направленных на за​крепление тех умений и навыков, которые были приобрете​ны ребенком на подгрупповых и индивидуальных занятиях по развитию лексико-грамматических средств речи, обучению грамоте и звукопроизношению, т.е. по всем направлениям развития речи ребенка, предусмотренным коррекционно-образовательной программой.
Используя предложенный для исправления речевой пато​логии материал дома, родители получают возможность про​контролировать закрепление ребенком полученных на лого​педических занятиях речевых навыков в свободном речевом общении — во время игр, прогулок, экскурсий, походов в магазин, на рынок, в библиотеку, т.е. в повседневной жизни.
Успех коррекционной логопедической работы во многом зависит от того, насколько добросовестно родители детей от​носятся к выполнению домашних заданий учителя-логопеда. Только тесный контакт в работе специалиста и родителей мо​жет способствовать устранению речевых дефектов в дошколь​ном возрасте, а значит, дальнейшему полноценному школь​ному обучению.
