Мастер – класс « Палочки Кюизенера как средство формирования математических представлений дошкольников»
(Федорова Елена Васильевна)
Цель:   повысить уровень компетентности педагогов путем овладения ими технологией применения «цветных чисел» при формировании математических представлений дошкольников.

Задачи: 
1. Пропагандировать среди педагогов знания об использовании палочек Кюизенера

2. Знакомить с основными приемами применения палочек Кюизенера.

3. Способствовать освоению педагогами технологией применения палочек Кюизенера в разных возрастных группах.

4. Развивать конструктивные педагогические способности.

Оборудование и материалы: фотоматериалы, видеоматериалы. магнитная доска, телевизор, наборы цветных палочек и полосочек, цифры, сюжетные игрушки, методическая литература, альбомы «Дом с колокольчиком», «Посудная лавка», «На золотом крыльце сидели».
Девиз: «Считай несчастным тот день или тот час. В который ты не усвоил бы ничего нового и ничего не прибавил к своему образованию» Ян Амос Коменский.
1.Организационный момент.
«На своем мастер-классе я хочу познакомить вас с системой работы с цветными числами и продемонстрировать некоторые приемы применения палочек Кюизенера в работе с детьми, а также предоставлю вам возможность самостоятельно сконструировать занятие с использованием цветных чисел».
Блиц-опрос:
«Перед вами фишки «да» – зеленая, «затрудняюсь ответить» – желтая, «нет» - красная. 
Для того чтобы скорректировать нашу работу ответьте на вопросы:
В вашей группе есть наборы палочек Кюизенера, пособия к ним?
 Используете на занятиях? 
Используете при организации самостоятельной деятельности? 
Существует ли система работы с палочками? 
Существуют ли сложности в использовании палочек?
 Программа по которой вы работаете, предполагает применение этого средства?»
Подведение итога опроса.
«Давайте попробуем решить одно противоречие. В педагогике появилось универсальное эффективное средство «цветные числа». Его применяют во многих странах мира и считают на данном этапе прогрессивным и эффективным в применении с маленькими детьми. Палочки активно пропагандируются основными программами воспитания детей дошкольного возраста, у родителей появился большой интерес к применению цветных чисел.  К сожалению в дошкольных учреждения это средство не находит заслуженного внимания.  Как вы думаете почему? Какие ассоциации возникают когда говорят – палочки Кюизенера?»
По кругу передается палочка и каждый участник высказывает свое мнение.

Итог: я вам помогу.

2. Краткое обоснование технологии, выявление проблемы
«Математика как наука не изучает конкретные предметы, предметом ее изучения являются только количественные и пространственные характеристики объектов, имеющие высокую степень абстракции. Это создает особые трудности в отборе содержания знаний и средств их формирования, ведь у ребенка наглядно-образное мышление. Палочки Кюизенера соответствуют этим особенностям ребенка т.к. разработаны по принципу модельного подхода (мы знаем что все основные виды деятельности, которыми овладевает ребенок, носят моделирующий характер). Каждая из палочек это цветная модель числа.
С математической точки зрения палочки это множество. В этом множестве скрыты многочисленные математические ситуации. 
 
Особенностями этого средства является то, что 

1. Числа в цвете позволяет развивать у дошкольников представления о числе на основе счета и измерения; 

2. Палочки Кюзенера позволяют моделировать числа, свойства, отношения, зависимости между ними с помощью цвета и длины. .
П.К. обладают несколькими очень важными свойствами:
Универсальность – 
1.Используются в разных возрастных группах.

 2. Решают основные задачи математического развития, с помощью цветных палочек детей легко подвести к пониманию соотношений «больше-меньше», «меньше на..», «больше на..» «левее – правее», «выше- ниже» познакомить с транзитивностью как свойством отношений, научить делить целое на части и измерять объекты.    
3. Соответствуют особенностям математических представлений ребенка.
4. Игры и упражнения с палочками носят комплексный характер, т.е. позволяют решать сразу несколько задач.
Эффективность –
1. При систематическом последовательном применении формируются математические представления, которыми ребенок может легко оперировать.
2. Математические представления возникают как итог практической деятельности, что соответствует требованиям  современного дошкольного образования.

3. Палочки используются в индивидуально-коррекционной работе с отстающими детьми.

Автодидактизм в играх дети самостоятельно могут знакомиться с особенностями «Цветных чисел».
Есть еще одно преимущество.

Если рассмотреть традиционные материал числовые фигуры и цветные числа можно понять, как  моделируется  число.
Сравнение на магнитной доске числовой фигуры и модели числа.

У числовых фигур есть ряд недостатков: В традиционном курсе математического развития детей основной упор долгие годы делался на обучение в наглядно - чувственной форме. При этом наглядность трактовалась как изобразительность. Это породило накопление огромного количества однотипных дидактических материалов, выполняющих иллюстративную роль при формировании математических понятий и способов действий. Это формировало чисто практическое отношение к математическим знаниям. Существует мнение, что использование, например, множество зайчиков еще больше усугубляет непонимание понятия числа. В этом случае мы обращаемся не к множеству вообще, а к множеству зайчиков - именно этот образ ребенок и воспринимает. Не случайно, что в школе дети теряют результаты этих обобщений и при замене зайчиков на другой материал воспринимают такую замену как новую ситуацию, которая требует повторения осмысления всего процесса заново. Также работа с наглядным материалом тормозит осмысление ребенком понятий, т.к  у многих детей работа ограничивается разглядыванием материала и чем ярче материал, тем больше он уводит ребенка от сути процесса. Главным действующим лицо на занятии с наглядностью является педагог, а современный подход в развивающем обучении предполагает опору на детское экспериментирование. Меняется роль педагога, репродуктивный способ подачи материала заменяется продуктивным.
В нашем детском саду работа с палочками идет уже на протяжении 15 лет,  разработаны планы занятий с применением цветных чисел, создана развивающая среда, которая постоянно пополняется с появлением новых пособий.
 
Работа ведется  во всех возрастных группах. Последовательность в применении чисел очень важна. Освоение младшими детьми понимания эквивалентности цвет - длина, цвет - длина- число дает возможность в старшем возрасте свободно оперировать числами не задумываясь: красное полоска это какое число? Образ числа формируется уже в среднем возрасте, это позволяет в старшем возрасте формировать понятие о составе чисел, знакомить с действиями сложения и вычитания, четными и нечетными числами. Применение чисел удобно и для педагога: материал всегда под рукой, не требуется длительного подбора оборудования и раскладывания его, также важна эмоциональная составляющая – чувство удовлетворения при успешной деятельности. 
Занятия проходят по подгруппам, т.к. работу с палочками рекомендуется проводить индивидуально или подгруппами, но возможны и фронтальная форма. Упражнения проводятся в игровой форме, это основной метод обучения. Насыщенная развивающая среда позволяет организовать самостоятельную деятельность детей. 
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Моделирование состава числа из двух меньших чисел

Сейчас я могу с уверенностью констатировать тот факт, что используя цветные числа у детей, в моей старшей группе хорошо сформированы представления о составе числа из единиц, и двух меньших чисел, об отношениях чисел и величин. Дети свободно складывают числа в пределах 10, в любой деятельности находят математическую сторону. Это показывают результаты диагностики. Практические действия с цветными числами сформировали у детей интерес к деятельности, дети на занятиях инициативны и проявляют самостоятельность при решении задач. Используя в работе это средство я ни разу не услышала отказа или тяжелого вздоха ребенка при предложении поиграть в числа, это говорит о том что детям эта деятельность нравится и интересна. Не проходит и дня, чтобы дети не взяли набор палочек самостоятельно по собственной инициативе. На примере высказываний детей в процессе деятельности я попробую показать, как возникает интерес, как дети решают практическим путем поставленные задачи». 
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В игровом упражнении «Лесенка» формируем отношения между числами, величинами

Эмоциональная пауза «Говорят дети»
Демонстрация пособий и материалов. 

3. Представление системы работы, демонстрация приемов эффективной работы.
«Мы совместными усилиями выявили, что основная проблема в том, что недостаточно разработана проблема в методической литературе, нет  разработанных занятий с включением этого средства.
Сейчас мы рассмотрим какие игры и упражнения, в каком возрасте можно применять и  некоторые упражнения проделаем вместе».

Демонстрация методической литературы с пояснениями.

«В младшем возрасте на первом этапе палочки используются как игровой материал, в игре дети открывают характеристики материала: цвет, размер и некоторые отношения одинаковость длины, цвета. В процессе выполнения задания используется инструкция, в младшем возрасте расчлененная,  также используется такой прием как словесный отчет, которому начинаем учить  уже в младшей группе. Игровые элементы вводятся в форме игровой мотивации».
Предложить разделиться на пары и выполнить несколько упражнений.
1.Упражнение: найди самую длинную полоску, самую короткую, красную и т.д.; построй дорожку розового цвета, голубого, красного; Построй заборчик, у кого самый высокий? Самый низкий? Какой выше розовый или голубой? 
Предложить просмотреть видеоматериал: эпизод занятия «В гости к колобку» построение мостика через ручеек и заборчика у дома колобка.

«В среднем возрасте на втором этапе,  ребенок учится переводить игру красок в числовые отношения. На этом этапе дети учатся устанавливать соответствие между цветом , длиной и числом.
 2. Упражнение «Вагончики» возьмите розовую, голубую, красную и желтую полоски.
Постройте поезд. Как узнать сколько мест в каждом вагончике? Белая полоска это одно место. Сколько мест в розовом вагоне? Голубом? Сколько пассажиров поедет в каждом вагоне? Почему? Дети приходят к пониманию, что у каждого цвета есть свое число.
Далее мы переходим к упражнениям по образованию чисел.
3.Упражнеие «Образование чисел». Возьмите голубую полоску, какое это число? Придвиньте к нему белую полоску один, а теперь найдите полоску по длине равную голубой и белой, какая это полоска красная. Какое число? Как оно получилось?

4. Упражнение «Лесенка» постройте лесенку ( вертикальную или горизонтальную) начиная от самой длинной до самой короткой, в средней группе выявляем отношение величин, какая выше ниже, длиннее – короче, какая  длиннее розовой, короче синей, какая над ил под красной. В старшем возрасте другие задачи: постройте вертикальную лесенку от самого меньшего  числа до самого большего. Придвиньте к каждому числу цифру. Как растут числа? Назовите числа больше 8, меньше 7, какое число между 6 и 8, назови соседей.
5. Упражнение «Домик» на формирование представлений о составе чисел. 

В старшем возрасте дается целостная инструкция. Используется игровые ситуации, а также игры соревновательного характера».
Показ дается на магнитной доске.
Демонстрация видео «Магазин» авторская игра.
4. Моделирование ситуаций, занятий.

«Сейчас я предлагаю вам немного проявить свое творчество, разделитесь на пары.
Возьмите любую бумажную игрушку и попробуйте смоделировать игровую ситуацию с палочками  для младшего возраста. Расскажите. Какие задачи решаются?
 Сейчас мы попробуем смоделировать занятие. Найдите в предложенной литературе любое занятие на котором поставленные задачи можно решить с помощью палочек».

Рефлексия
«Наша встреча подошла к концу.  Чтобы я смогла оценить свой труд предлагаю наладить обратную  связь. Попробуйте  ответить на эти вопросы.
Как изменились ваши первоначальные знания?

Что полезного было ? Что нового вы узнали? Пригодится ли вам в работе? Вам это было знакомо? Соответствуют первоначальные знания новым? Какое впечатление вы получили на мастер-классе? Будете ли использовать в работе? Что осталось непонятным? Что реально можно применить?»

Благодарю за внимание!
