Заметка в газету «Алтн булг»

На территории современной Астраханской области, к югу от озера Баскунчак, расположена гора Большое Богдо. Со времени прихода в приволжскую степь калмыки поклонялись этой горе, почитали ее святой, что отражено в названии горы – Богдо уул (Священная гора). Калмыцкие воины, прежде чем отправиться на войну,  приходили поклониться горе, и им всегда сопутствовала удача. В свое время хан Аюка перед сражением также молился на этой горе. О ней в народе сложено немало легенд и преданий. Калмыки верили, что в пещере под горой обитает хозяин земли  Цаһан аав (Белый старец). В праздник Yрс сар на вершине Богдо ламы сооружали насыпь из камней (ова) на которой помещали изображение Белого старца. В его честь проводился обряд «Ова тәклһн» (жертвоприношение горе).
 
 Мы, группа учителей Ергенинской средней школы, наслышанные о святой горе, решили побывать там и увидеть воочию это чудо посреди степи, по которой кочевали наши предки.. Сказано – сделано! Выехали мы в ночь и утром были уже на месте. Пока мы ехали, небо обложили тучи, начался дождь. Но ведь не зря говорят, что любое начинание будет успешно, если идет дождь. Поэтому нас нисколько не смутило то обстоятельство, что  дождь зарядил не на шутку. Когда мы приехали в село Нижний Баскунчак,  которое расположено в 12 км от горы Богдо,  нам встретился водитель автобуса, привезший паломников из Элисты. Он рассказал, что успел до того, как дороги развезет окончательно, отвезти их к горе. Оттуда они будут выбираться на мотоциклах.  Перед нами встал вопрос, как добраться до горы? Слишком велико было наше желание увидеть святую гору, что решено было ехать на любом транспорте, который может туда доехать. Дорогу осилит идущий. На нашу удачу нам встретились егеря, которые согласились нам помочь. 
   
И вот мы у подножия горы. Она впечатляет своим видом. Хотя высота горы всего 149,6 метров, посреди бескрайней степи она кажется очень высокой.
   
Наш экскурсовод, студент Виталий  провел нас по маршруту №2, рассказал предание  о двух святых калмыках, которые решили перенести гору Богдо с берегов Яика  к Волге. Когда они приближались к с этой горой к Волге, один из них «осквернил себя «злым промышлением». Грешник тут же потерял силы, и гора придавила его. Второй калмык не мог один справиться с горой, и она осталась на том же месте, что и стоит ныне. 
  
А еще одно предание гласит о том, что на этой горе во время кочевки отдыхал сам Далай-лама. После трапезы он вылил остатки соленой похлебки, и в том месте образовалось постепенно озеро Баскунчак.
 
  С горы на озеро открывается прекрасный вид, оно все белое от соли. Мы решили в начале пути побывать и на озере, а пока каждый из нас разбрелся, чтобы найти место, где можно будет зажечь лампадку и помолиться. Кстати сказать, когда мы взошли на гору, дождь прекратился, выглянуло солнце. Сама природа благоволила нам.  Не повезло нам только в одном: мы не услышали голос горы, ведь Богдо относится к редкому числу звучащих гор. При слабом ветре здесь иногда слышится шепот, иногда плач, иногда пение. 
У калмыков есть поверье, что тот, кто побывает на горе трижды, обретет счастье. Мы съездили в первый раз, и считаем, очень удачно. Гора приняла нас. Верится, что впереди нас ждет встреча с святой горой Богдо. Мы в начале пути.
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