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Ергенинский-2012
    Там, где за отечество,
    Насмерть вы стояли,
    Обелиск - свидетельство
    Памяти - печали.
Летят годы, кружатся,
Не вернуть обратно.
Не забыто мужество,
И ваш подвиг ратный.
          В сердцах останется у нас. 

(Владимир Косов)

             Я родом из поселка Кек Булг. Недалеко от моего села находится водохрани-лище Суварган. Не всякий, наверное, проезжая по федеральной трассе, задумывается, почему так назван водоем.   А все дело в том, что совсем недалеко от водохранилища  находится захоронение праха Героя Отечественной войны 1812 года Д.Тундутова. Согласно канонам буддизма, над могилами знатных особ устанавливались ступы. То первое   культовое сооружение простояло ровно столетие, но в результате культурной революции в 1928 году оно было варварски разрушено.
            Чтобы увековечить память легендарного земляка-полководца, князя Тундутова, восстановить субурган, детская школьная организация «Вега» вышла с инициативой собрать необходимые средства на благое дело. Место захоронения находилось в плачевном состоянии, и ребята нашей школы решили, что необходимо поднять вопрос об увековечения памяти знаменитого предка. 
   И закипела работа. Все лето в поселке с утра и до позднего вечера работала школьная мастерская, где местные жители сворачивали тексты 25 видов молитв, из голубой глины  изготавливали цаца (статуэтки) с изображением божеств, собирались средства на возведение ступы.  И наконец состоялось открытие субургана, По новым эскизам монументально-культовое сооружение представляет собой Ступу Победы высотой 6 метров.  Восстановлена историческая справедливость, памятник героям великой войны будет напоминать нам о наших славных предках.
    Двести лет отделяют нас от героических событий 1812 года. В борьбе за независимость России немалые жертвы принес и калмыцкий народ. Он вместе с другими народами нашей Родины, разделил “…святой подвиг брани народной…” и смирил “… дерзость просвещенных французов”. Гордость переполняет сердце, когда читаешь о знаменитых земляках, защищавших своё отечество. Подвиг, который 
совершили калмыцкие воины в Отечественной войне 1812 года, трудно переоценить. Наверное,  о таких же бескорыстных и патриотичных людях в свое время писал Денис Фонвизин: 
                               Ты должен посвятить отечеству свой век,

                               Коль хочешь навсегда быть честный человек. 
    В этой войне приняли участие три калмыцких полка.  I-й Астраханский (Тундутова) калмыцкий полк был сформирован в 1811 г. Полк состоял из 500 человек, 1000 лошадей, а  вооружены воины были всего 268 винтовками, 137 саблями,  445 пиками. Вскоре полк (С II-м калмыцким нойона С.Тюменя) вошел в состав 3-й армии генерала Тормасова. В июле 1812 полки Тундутова и Тюменя прикрывали перереправу армии Багратиона через Днепр. Калмыцкие полки с отрядом Уварова  участвовали в Бородинском сражении. В 1813 г принимал участие в блокаде крепости Модлин, в изгнании французов из Польши. Вот так доблестно воевал полк, которым руководил этот легендарный человек, чей прах захоронен недалеко от села! 
  Славный героический путь прошел II Калмыцкий полк Тюменя. К сожалению, могила Тюменя не сохранилась, и об ее облике можно судить только по литографии художника Чередеева, поэтому так важно сохранить то, что связано с именем командира II  Калмыцкого полка князя Серебджаба Тюменя. 
Память о нем и о его бесстрашных воинах хранит Хошеутовский хурул, который  в народе называют храмом Победы, так как он был сооружен в честь победы в войне 1812 года. Хранит память обо всех не вернувшихся и возвратившихся  «со щитом», несмотря и вопреки всем невзгодам. Калмыцкий хурул располо​жен в с.Речное Харабалинского района Астраханской области, раньше оно называлось  Тюменевкой. Когда на Россию напал Наполеон, его отец Джиргалан вооружил войско, которое возглавил Серебджаб. 
В боях калмыки показали «примеры неустрашимой храбрости».. Возле г. Сезанн калмыки разбили три французских эскадрона, и 10 воинов получили ордена «Святого Георгия». Мукуген Монагов один пленил 3 офицеров и 30 солдат и получил Орден Святой Анны. В целом в компании 1812-14 годов калмыки получили 477 орденов. 

О взятии Парижа ходит в народе забавная байка. Генерал Милорадович, посовещавшись с князем Серебджабом Тюменем, отправился на переговоры к французам. Там он рассказал про калмыков и предложил посмотреть в подзорную трубу.  Потрясённый француз увидел бесконечные вереницы полуголых, вымазанных в крови варваров. Конечно, в этом заключалась хитрость, которую придумали генерал с князем Тюменем. Так, благодаря их смекалке, Париж был взят без единого выстрела. 

Об этих днях позднее напишет поэт Федор Глинка: 
                        Я видел, как коня степного 
                        На Сену пить водил калмык.

 А калмыки в походе сочинили песню «Сём хамрта парнцз»: «С длинноносым французом я рубился за свою родину - Россию». 

В честь победы брат Серебджаба Батур-Убуши  решил построить Хошеутовский хурул. Строительство храма было начато на пожертвования калмыков в 1814 году и завершено в 1817. Исследователь истории калмыков Житецкий считал хурул «самым изящным зданием во всей степи калмыцкой».
Эти места посетили художники Чернецовы, которые нарисовали «восточный храм диковинной архитектуры». Встретивший их князь Тюмень с гордостью проговорил: «Этот  храм построен в честь победы русского оружия в войне 1812 года. Там  и знамя II-го калмыцкого полка хранится, пробитое французскими пулями». На вопрос, есть ли в селе участники войны, князь смущенно сказал, что сам командовал полком. Сохранился набросок к портрету князя. 

Больно и обидно, когда узнаешь, что все реликвии особенно богатейшая  библиотека в десятки тысяч рукописных книг, находившаяся в хуруле,  разграблены и уничтожены.

Хошеутовский хурул стал центром празднования 100-летия победы над армией Наполеона и 300-летия добровольного вхождения калмыцкого народа в состав России. 

Когда заходишь внутрь храма, поражает одновременно и величие храма,  и жуткое состояние фресок. Кое-где угадываются несколько изображений: журавля, человека, летящего на птице, человека со свитком в руке…Росписи долго сопротивлялись времени и варварскому обращению, но ничто не вечно -  они осыпаются, исчезают. В интерьере храма также видны мотивы национального 
калмыцкого орнамента – Зег. Снаружи отбившаяся штукатурка на кирпичах обнажила выпуклый рисунок стрелы на тетиве лука. Это священная родовая тамга хошеутовских нойонов Тюменей. С высоты птичьего полета калмыцкий хурул имел очертания натянутого лука со стрелой, как бы повторяя тот же родовой знак. Но неповторимый памятник за последние десятилетия, к сожалению, пришел в запустение. Галереи и башенки утрачены, сохранились только молельня и центральная башня.
    Хурул притягивет к себе самый разнообразный народ. В гостях  у князя Тюменя побывал  писатель Александр Дюма. Училась в монастыре писательница Елена Блаватская. Тут были Николай Гоголь, естествоиспытатель А.Гумбольд, писатель Немирович-Данченко, В.И. Ленин.  Ни один калмык не проедет мимо. Обязательно поклонится храму.  Побывала здесь и моя мама, представительница одного из древнейших родов калмыцкого народа – хошудов. Маму и всех, кто был с ней, потрясло, в каком плачевном состоянии находится хурул.  Почему же мы так равнодушны к своим святыням, почему мы забыли о наших героях, которые жизни своей не пожалели ради победы? Разве они заслужили это? 
  Два героя Великой Отечественной войны, освободительной войны за справедливость и мир на своей земле!   Они не думали о славе и почестях, о богатстве, о своем благополучии, они готовы были пожертвовать свои жизни, если их призовет Родина. Поэтому мы не имеем права предавать их память.
Хурул - это история моего народа и история России. Сейчас  реставрация медленно, но идет.  Хошеутовский хурул признан ЮНЕСКО исчезающим культурным памятником общемирового значения. Это и печалит, и в то же время  дает надежду на то, что у этого памятника боевого братства и воинской славы начнется новая жизнь. Я уверена, что пройдет не так уж много времени, и в обновленном хуруле пройдет молебен в честь героев войны 1812 года. Я мечтаю побывать там и почтить  память всех, кто отстоял рубежи отечества. 

                                             В сердцах и памяти живые,
                                       И подвиг ваш неповторим.
                                       Прошли путями боевыми
                                       Войны былой богатыри. 
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Глоссарий

1. Сюме – храм  (Калмыцко-русский словарь М. 1977)

2. Субурган -  надгробная пирамида  (Калмыцко-русский словарь М. 1977)

3.Тамга – родовой знак, печать (Калмыцко-русский словарь М. 1977)

 4.Цаца  - маленькая глиняная статуэтка; закладываются в субурганы как символы тела, речи и ума Будды[ 

5.Хошуды  -  наименование одного  из родов калмыцкого народа (Калмыцко-русский словарь М. 1977)
  6. Хош – клин (Калмыцко-русский словарь М. 1977)
 7 Хурул - название монастыря в калм. ламаизме. Первоначально X. имел то же значение, что монг. хурэ, бур. дацан, по со временем термин стал означать неск. типов ламаистских сооружений у калмыков: монастырь (большой и малый), храм, часовня (Калмыцко-русский словарь М. 1977)

