Методическая разработка интегрированного урока 

по английскому языку, географии и биологии

    КЛАСС: 7
    УЧИТЕЛЯ: Гайченкова С.М., учитель английского языка; 
                        Ибадуллаева И.Р., учитель биологии; 
                        Напольских Е.Р., учитель географии

    ТЕМА  УРОКА: «Соединенные Штаты Америки»

     ТИП УРОКА: обобщающий 

ЦЕЛЬ   УРОКА: обобщить знания по теме «Материк Северная Америка. США» по английскому языку, биологии и географии.
Обучающие: 

- совершенствовать навыки аудирования и говорения на английском языке;

- практиковать в речевой деятельности по теме;

- практиковать в употреблении в речи глаголов в пассивном залоге прошедшего времени

- практиковать в работе с картой

 
Развивающие: 


- развивать мышление и догадку;

- развивать  у учащихся интереса к другим странам мира; 
- развивать умение работать в команде; 
- развивать умение пользоваться ресурсами Интернет

Социо-культурные: 
- расширять кругозор учащихся. 

Воспитательные: 
- воспитывать чувство уважения к культуре другой страны;

- воспитывать культуру общения. 
 

ОСНАЩЕНИЕ УРОКА: 

· Компьютер, проектор и экран;

· Компьютер с доступом выхода в Интернет;

ХОД  УРОКА:

(Перед уроком звучит песня America the beautiful в исполнении Э. Пресли) 

Вступительное слово учителя о цели данного урока: 
Сегодня у нас необычный урок, на котором мы обобщаем наши знания по 3 учебным предметам: английскому языку, географии и биологии. А объединяет их общая тема: мы говорим сегодня о стране, название которой Соединенные Штаты Америки.
(Деление на команды: полные имена учеников от А до Д – 1 команда; Е-И – 2 команда; от К до Ю – 3 команда.)
У нас есть 3 команды, которые будут соревноваться между собой. Командам будут предложены вопросы, за каждый правильный ответ вы получаете балл. В конце урока мы подведем итоги и отметим самых активных ребят, которые правильно отвечали на вопросы. Итак, мы отправляемся с вами в путешествие.

Учитель английского языка:
Hi guys. I also welcome our teachers and guests sitting in the lesson.

Today we’re going to make a virtual trip to the USA. But before the travel let’s remember some facts from the history of the country. Make up the sentences using Past passive. If the sentence is right, the team gets a point.
The continent of America (discover) by Christopher Columbus.

It (settle) by the British people in 1620.

Thirteen British colonies (form) in America.

The war of Independence (start) in 1774.

The American people (head) by George Washington.

The Declaration of Independence (sign) by Congress in 1776.

Thirteen states were united.

The new country (call) the USA.

July 4 (make) the Independence Day in the USA.

By the way, by what kinds of transport can we get to the USA? What do you prefer: travelling by plane or by ship? Why? Have you ever travelled by plane? Would you like to travel to America by plane?

OK, first let’s track the rules what we must and mustn’t do travelling by plane. 
Командам предлагается выполнить задание в виде компьютерной игры, где необходимо в предложениях заполнить пропуски, вставив нужное слово must или mustn’t.

(подведение итогов выполнения задания)

So, we’re on board a plane. Listen to the crew captain speaking and choose the right answer.
http://esl-lab.com/plane1/pln1.htm
Captain:
"Hello everyone, this is the captain speaking, and I want to welcome to Flight (80;18; 81) bound for Seattle.

Our flight time today is 2 hours and (40;14; 4) minutes, and we will be flying at an average altitude of 29,000 feet. The local time in Seattle is (11:45; 12:15; 10:12), and the current weather is (cloudy; rainy; sunny), but there is a chance of rain later in the day. We will be arriving at Gate (13; 3; 30), and we will be announcing connecting flights on our approach to the Seattle airport.

On behalf of Sky Airlines and the crew, I want to wish you an enjoyable stay in the Seattle area or at your final destination. Sit back and enjoy the flight."

(подведение итогов выполнения задания)

Учитель биологии: Пока мы находимся в полете, давайте поговорим о растительном и животном мире этой страны. 
1 команда задает вопрос команде № 2. Только вопрос нужно перевести на русский язык.
1. What bird can we see on the National Emblem of the USA: an owl, a flamingo or an eagle? (орел) 
Ребята приготовили небольшое сообщение об этой птице.
 Лысый Орел или белоголовый орлан, был официально объявлен Национальной Эмблемой США в 1782, поскольку эта разновидность орла встречается только в Северной Америке. Эта красивая и величественная птица в действительности вовсе не лысая. Белые перья покрывают его голову. Происхождение названия "лысый" - от устаревшего английского слова, означающего белый.

Белоголовые орланы имеют длинный, изгибающийся вниз желтый клюв, и большие, острые глаза. У этих сильных птиц белые перья на голове, хвосте, и крыльях. На теле - коричневые перья. Орлы имеют приблизительно 7000 перьев. На ногах имеют острые подобные ножу когти. У взрослых орлов размах крыльев достигает 2.3 метра. Белоголовые орланы строят огромное гнездо из прутьев и листьев. Гнездо может быть до 2,5 метров поперек и весить тонну!
Белоголовые орланы живут по всей Северной Америке. Приблизительно половина популяции лысых орлов, насчитывающей примерно 70 тыс. особей, обитает на Северо-западном побережье Северной Америки, особенно на Аляске. Здесь предостаточно лосося - излюбленной пищи лысых орлов. (видео)

2 команда задает вопрос следующей команде:
Один из основателей государства Бенджамин Франклин, чей портрет мы можем видеть сейчас на 100-долларовой банкноте, высказывался о своём сожалении избрания этой птицы в качестве символа. Какая птица, по мнению Б. Франклина, могла бы представлять страну? Подсказка: из нее готовят традиционное блюдо на День благодарения и Рождество. (turkey - индейка) 
Ребята приготовили несколько интересных фактов об этой птице:
Франклин писал: «… индейка гораздо более респектабельная птица, и к тому же истинная уроженка Америки… Несмотря на то, что она выглядит немного самодовольной и слабой, она храбрая птица…
· В разных странах эту птицу величают по-разному. В США называют ее гобблером за звуки, издаваемые самцом во время исполнения свадебной песни, а фермеры - иногда и просто Томом. В Англии зовут ее turkey - турецкая. Англичане искренне полагали, что птица эта родом из неведомых турецких земель. В нашей же стране ее называют индейка, то есть индейская птица.
· У индюков хороший слух, но внешне уши у них незаметны. У них также отличное зрение, плюс широкий обзор (около 270 градусов), из-за чего к ним чрезвычайно трудно подкрасться. 
· Прирученные индюки не могут летать. Но дикие индюки способны пролететь небольшое расстояние с приличной скоростью - до 55 миль в час. И бегают они довольно быстро - достигая скорости 25 миль в час!

· Иногда индюки проводят ночь на дереве.

· Индейка может захлебнуться, если будет смотреть вверх в то время, как идёт сильный дождь. Также у индеек бывают сердечные приступы. Например, индейки, проживающие поблизости от военно-воздушных баз, умирают от шока, вызванного чрезвычайно громкими звуками пролетающих самолётов.

Вопрос команды № 3. Which is the biggest tree in the world that can be found in California? (Sequoia) 
Секвойя — это самый большой живой организм на Земле. Название дереву было дано в честь индейского вождя племени чероки, которого звали Sequoyah. Средний диаметр дерева — два с половиной метра, а иногда — до шести метров, а высота некоторых деревьев превышает 110 метров. Такое дерево будет выше, чем статуя Свободы. В объёме ствола свободно помещается междугородный автобус. Эти гигантские живые существа насчитывают уже долгую историю своего существования на планете, и похожие леса существовали уже во времена динозавров. Поэтому это дерево называют мамонтово дерево.

Кора калифорнийской секвойи очень толстая, местами — до 30 сантиметров. И она обладает одним необычным свойством: при соприкосновении с огнём она обугливается и превращается в тепловую защиту, схожую с тепловой защитой возвращаемых космических аппаратов.

Химические вещества, присутствующие в самой древесине, делают её несъедобной или даже ядовитой для обычных вредителей, таких, как термиты и муравьи. Секвойя также очень устойчива к гнили, связанной с влажностью. 
Все самые большие деревья в США  имеют свои имена и названы в честь генералов. Дерево генерала Шермана - самое большое дерево в мире. Его возраст предположительно 2300 - 2700 лет, а самая толстая ветвь - более двух метров в диаметре. Дерево генерала Шермана продолжает расти. Ежегодно оно прибавляет такое количество древесины, которого хватило бы на создание 20 метрового дерева обычных пропорций.

Еще по одному вопросу каждой команде:

4. Which vegetable is always used on Halloween ? (pumpkin – тыква)

5. Which tree is the symbol of education in the USA: an oak, a birch or a maple? (дуб)
6.  Which vegetable did Indians start growing in America which is popular now all over the world? American people often buy it to eat in the cinema when they watch a film. (сorn – кукуруза)

Учитель географии: А теперь мы поговорим с вами о материке Северная Америка.

Задание 1. Определите, что обозначают числа. Соотнесите их с данной вам информацией. На выполнение задания вам дается ровно 1 минута. (подведение итогов)
Задание 2. Каждой команде будет предложен список географических терминов. Нужно объяснить, что это. Например, Северная Америка – это  … материк. Команда получает балл за каждый правильный ответ.

Команда 1 


       Команда 2 



Команда 3

Миссисипи 


Юкон 



Сент Чарльз

Прерия 



Торнадо 



Гудзон

Мерчисон 


Марьято 



Калифорния

Виннипег 


Койот 


          Дэвисов

Юкатан 



Флорида 



Ньюфаундленд

Калифорнийский 

Мексиканский 


Эри

Алеутские 


Баффинова Земля 

Аляска

Скалистые 


Аппалачи 



Ниагара

Гурон 



Мичиган 



Миссури

Майя 



Ацтеки 



Секвойя

Рио- Гранде 


Св. Лаврентия 


Саргассово

(подведение итогов)

Задание 3.

За 1 минуту вам нужно обозначить на контурной карте Сев. Америки как можно больше географических объектов. (подведение итогов)
Подведение итогов урока: Закончились вопросы и пора подвести итоги. 

О чем мы сегодня с вами говорили?

Какие знания про Америку мы сегодня повторили?

Чем необычен был сегодняшний урок?

Чем он был полезен для вас?

Используя все знания об Америке мы предлагаем вам составить кроссворд. Это будет вашим домашним заданием.
Девочки, кто из мальчиков, по-вашему, давал много правильных ответов? Мальчики, кого вы считаете, нужно отметить из девочек за активное участие? (активные участники получают памятные подарки)
