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Введение

Концертмейстер - самая распространённая профессия среди пианистов. Концертмейстер нужен буквально везде: и в классе по всем специальностям (кроме пианистов), и на концертной эстраде, и в хоровом коллективе, и в оперном театре, и в хореографии, и на преподавательском поприще (в классе концертмейстерского мастерства). 
Искусство аккомпанемента – это ансамбль, в котором фортепиано принадлежит огромная роль. Она заключается не только в гармонической и ритмической поддержке партнёра, но и  в ответственности за  исполнение самостоятельной партии. 
Главной отличительной чертой концертмейстерской деятельности является умение слушать не только себя, но и солиста. Именно в двойной концентрации и активности слухового внимания пианиста заключается специфика концертмейстерской деятельности. 
В процессе аккомпанирования слуховое внимание пианиста проходит ряд характерных этапов развития и формирования. А именно: первый этап связан с вслушиванием и осознанием собственной партии, которую пианисту необходимо прочно выучить и уверенно исполнять; второй этап – обусловлен восприятием партии солиста, которую пианист также внимательно разучивает, подпевая себе во время исполнения; третий этап – самый сложный, в нём происходит слуховая адаптация, постепенное слияние обеих партий в ансамбль; четвёртый этап –кульминационный, когда в слуховом сознании пианиста обе партии соединяются и воспринимаются как единый ансамбль.

Эти этапы очень значимы и взаимосвязаны, так как нарушение их последовательности или недостаточная работа над тем или иным этапом может стать причиной отсутствия исполнительского ансамбля и неудачного исполнения. А достижение удачного ансамбля является ярким свидетельством концертмейстерского мастерства пианиста. 
1. Способности, умения и навыки, необходимые профессиональному концертмейстеру
Концертмейстер – пианист, помогающий вокалистам, инструменталистам, хореографам разучивать партии и аккомпанирующий им на репетициях и на концертах. Деятельность концертмейстера включает в себя: разучивание с солистами их партий, умение контролировать качество их исполнения, знание их исполнительской специфики и причин возникновения трудностей в исполнении, умение подсказать правильный путь к исправлению тех или иных недостатков. В деятельности концертмейстера объединяются творческие, педагогические и психологические функции и их трудно отделить друг от друга в учебных, концертных и конкурсных ситуациях.
Какими же качествами и навыками должен обладать пианист, чтобы быть хорошим концертмейстером? 
Он должен хорошо владеть роялем – как в техническом, так и в музыкальном плане. Плохой пианист никогда не станет хорошим концертмейстером, как и всякий хороший пианист не достигнет больших результатов в аккомпанементе, пока не усвоит законы ансамблевых соотношений, не разовьет в себе чуткость к партнеру, не ощутит неразрывность и взаимодействие между партиями солиста и аккомпанемента. Вспоминаются слова одного из крупнейших педагогов – Марии Николаевны Бариновой, профессора Ленинградской консерватории: «Влияющий на успех солиста аккомпаниатор должен быть не ниже солиста по талантливости. Деятельность аккомпаниатора вовсе не является менее достойной, чем деятельность эстрадного пианиста. Талант пианиста, если таковой есть, выразится ярко и в аккомпаниаторе, если же таланта нет, то и эстрада пианиста не спасёт». Умение слиться с намерениями своего солиста и естественно, органично войти в концепцию произведения – основное условие совместного музицирования. 
На что должен обращать внимание концертмейстер при игре с солистом любой специальности? 
Концертмейстер должен приготовиться к игре раньше своего партнера,
если они начинают одновременно. Важен вопрос фортепианного вступления – ярко и выразительно, но соизмеряя свою игру со звуковыми и эмоциональными возможностями солиста. То же самое относится и к сольным эпизодам внутри пьес. На концертмейстере лежит ответственность за выбор нужного темпа, за передачу настроения, ибо часто фортепиано создает нужное настроение, колорит еще до вступления солиста. 
 Концертмейстерская область музицирования предполагает владение как всем арсеналом пианистического мастерства, так и множеством дополнительных умений, таких как: навык сорганизовать партитуру, «выстроить вертикаль», обеспечить живую связь музыкальной ткани, дать дирижерскую сетку и т. п., а так же уметь приспособить фактуру, сделать ее удобной для исполнения, то есть быть аранжировщиком. Приходится иногда упрощать фактуру, даже не исполнять некоторые пассажи, оставив только гармоническую поддержку. 
Хороший концертмейстер должен обладать высокой работоспособностью, большим объемом памяти и внимания, общей музыкальной одаренностью, хорошим музыкальным слухом, воображением, умением охватить образ и форму произведения, артистизмом, способностью вдохновенно воплотить замысел автора в концертном исполнении. Концертмейстер должен научиться быстро осваивать музыкальный текст, охватывая  многострочную партитуру и сразу отличать существенное от менее важного. 
Специфика работы концертмейстера в школе искусств состоит в том, что ему приходится сотрудничать с представителями разных  художественных специальностей, и в этом смысле он должен быть «универсальным» музыкантом, уметь владеть не только своим инструментом, но и досконально изучить особенности игры на различных инструментах. Какие же знания и навыки необходимы концертмейстеру для начала профессиональной деятельности в школе искусств:
· Умение читать с листа фортепианную партию любой сложности. Играя аккомпанемент, видеть и ясно представлять партию солиста, и всеми исполнительскими средствами содействовать наиболее яркому  его выражению.

· Владение навыками игры в ансамбле.

· Умение транспонировать, в пределах кварты, музыкальный текст средней трудности, что необходимо при игре с духовыми инструментами, а также для работы с вокалистами.

· Умение читать и транспонировать на полтона и тон вверх и вниз четырехголосные хоровые партитуры.

· Умение играть клавиры (концертов, опер, кантат) различных композиторов, перекладывать неудобные эпизоды в фортепианной фактуре в клавирах, не нарушая замысла композитора. 
· Знание основных дирижёрских жестов и приёмов.
· Знание основ вокала: постановки голоса, дыхания, артикуляции, нюансировки. Быть особенно чутким, чтобы уметь быстро подсказать солисту слова, компенсировать, где это необходимо, темп, настроение, характер, а в случае надобности – незаметно подыграть мелодию. 
· Знание основ хореографии сценического движения, чтобы верно организовать музыкальное сопровождение танцорам и правильно скоординировать жесты руками у певцов; осведомленность об основных движениях классического балета, бальных и русских народных танцев; знание основ поведения актеров на сцене; умение одновременно играть и видеть танцующих; умение вести за собой целый ансамбль танцоров; умение импровизировать (подбирать) вступления, отыгрыши, заключения, необходимые в учебном процессе на занятиях хореографии.
· Умение «на ходу» подобрать мелодию и аккомпанемент; навыки импровизации, то есть умение играть простейшие стилизации на темы известных композиторов, подбирать по слуху гармонии к заданной теме в  простой фактуре.

· Знание истории музыкальной культуры, изобразительного искусства и литературы, чтобы верно отразить стиль и образный строй произведений.

· Концертмейстеру необходимо накопить большой музыкальный репертуар, чтобы почувствовать музыку различных стилей. Чтобы овладеть стилем какого – либо композитора изнутри, нужно играть подряд много его произведений. Концертмейстер не должен упускать случая соприкоснуться с различными жанрами исполнительского искусства практически, стараясь расширить свой опыт и понять особенности каждого вида исполнительства. Любой опыт не пропадёт даром; даже если впоследствии определится узкая сфера аккомпаниаторской деятельности.
· Специфика игры концертмейстера состоит также в том, что он должен найти смысл и удовольствие в том, чтобы быть не солистом, а одним из участников музыкального ансамбля не первого, а второго плана. Концертмейстеру приходится приспосабливать свое видение музыки к исполнительской манере солиста. Еще труднее, при этом сохранить свой индивидуальный облик.
2. Исполнительские задачи концертмейстера
Творческая деятельность концертмейстера особенно ярко проявляется в исполнительстве. Поэтому важно, чтобы концертмейстер постоянно совершенствовал своё исполнительское мастерство: больше импровизировал и читал с листа, вырабатывал навыки подбора по слуху и транспонирования.  

  Профессиональные исполнительские качества складываются на основе сочетания чисто пианистических навыков, музыкально-теоретических знаний, умения постигать смысл музыки и воплощать в конкретном звучании. Важным
условием профессионализма является также наличие у концертмейстера исполнительской культуры, которая предполагает отражение его эстетического вкуса, широту кругозора, сознательное отношение к музыкальному искусству, готовность к музыкально-просветительской работе.

Исполнительская деятельность концертмейстера разнообразна. Существует множество различных форм исполнительской практики: выступления на концертах, участие в конкурсах, концертмейстерская работа в педагогической практике, аккомпанирование студентам и т.д. Всё это говорит о широте круга профессиональных задач, стоящих перед пианистом-концертмейстером.

Можно с уверенностью сказать, что концертмейстер – это интерпретатор музыкального сочинения. Постигая композиторский замысел, концертмейстер старается передать своё представление об идейно-художественном содержании музыкального сочинения солисту и вместе с тем помогает партнёру точно донести задуманное до слушателей.

Главная черта профессионального мастерства концертмейстера – это способность воздействия на аудиторию путём передачи внутреннего содержания художественного образа методом сценического перевоплощения. Именно в этом и состоит его артистизм. Исполнительская деятельность – это одно из важнейших средств повышения концертмейстером своего мастерства.
3. Психологический аспект мастерства концертмейстера
Концертмейстер должен обладать рядом положительных психологических качеств. Так, внимание концертмейстера – это внимание совершенно особого рода. Оно многоплоскостное: его надо распределять не только между двумя собственными руками, но и относить к солисту – главному действующему лицу. В каждый данный момент важно, что и как делают пальцы, как используется педаль. Слуховое внимание непрерывно занято звуковым балансом, представляющим основу ансамблевого музицирования, а также звуковедением солиста. Ансамблевое внимание следит за воплощением единства художественного замысла. Такое напряжение внимания требует огромной затраты физических и душевных сил. Мобильность, быстрота и активность реакции также очень важны для профессиональной деятельности концертмейстера. Если солист на концерте или на экзамене перепутал текст,
концертмейстер обязан, не переставая играть, вовремя «подхватить» солиста и благополучно довести произведение до конца. 

Воля и самообладание – качества, также необходимые концертмейстеру. При возникновении, каких – либо музыкальных неполадок, происшедших на сцене, он должен помнить, что ни останавливаться, ни поправлять свои ошибки недопустимо, так же, как и выражать свою досаду на ошибку мимикой или жестом. 
Опытный аккомпаниатор всегда может снять волнение и нервное напряжение солиста перед концертным выступлением. Лучшее средство для этого – сама музыка: особо выразительная игра аккомпанемента, повышенный тонус исполнения. Творческое вдохновение передается партнеру и помогает ему обрести уверенность психологическую, а за ней и мышечную свободу.
4. Педагогическая роль концертмейстера
Концертмейстер - это призвание педагога, и труд его по своему предназначению сродни труду педагога. Функции концертмейстера, работающего в учебном заведении с солистами (с детским контингентом – в особенности) носят, в значительной мере, педагогический характер, поскольку они заключаются, главным образом, в разучивании с солистами нового учебного репертуара. Эта педагогическая сторона концертмейстерской работы требует от пианиста, помимо аккомпаниаторского опыта, ряда специфических навыков и знаний из области смежных исполнительских искусств, а также педагогического чутья и такта. 
Успех работы концертмейстера зависит от согласованности совместной творческой работы с преподавателем по специальности. Необходимо взаимопонимание, объединение усилий для решения общих педагогических и художественных задач. Отношения в цепочке «педагог-ученик-концертмейстер» должны носить корпоративный характер. Установить творческий, рабочий
контакт с солистом нелегко, нужен еще и контакт чисто человеческий, духовный. Концертмейстер для солиста должен стать помощником, наставником. Он должен быть хорошим ансамблистом и чутким товарищем, способным поддержать в любую минуту. Все ученики, ждут от своих концертмейстеров не только музыкального мастерства, но и человеческой чуткости. 
Одной из серьезных проблем, особенно для начинающего исполнителя, является метроритмическая сторона исполнения. Концертмейстеру необходимо на уроках отучать ученика от небрежного отношения к ритму. Для лучшего освоения ритмической стороны иногда полезно дирижировать вместе с учеником, чтобы почувствовать сильную долю такта, основной пульс произведения
Важнейшая проблема в совместном музицировании солиста и концертмейстера – проблема звукового соотношения, концертмейстер должен играть выразительно, выпукло и помнить о дифференциации звучания. Что касается педали, то ее должно быть как можно меньше. Приходится избегать колористической, красочной педали, чтобы звуковая картина была прозрачной, ясной, понятной ученику. 
Для создания художественного образа произведения солисту и концертмейстеру необходимо соблюдать единство в исполнении штрихов. Выбор динамики, штрихов, манеры прикосновения к клавишам зависят от стиля исполняемых произведений. 
  Распространенным недостатком ученической игры является «спотыкание», и концертмейстер должен быть к нему готов. Для этого он должен точно знать, в каком месте текста он сейчас играет, и не отрываться надолго от нот. Обычно ученики пропускают несколько тактов. Быстрая реакция концертмейстера (подхват солиста в нужном месте) сделает эту погрешность почти незаметной для большинства слушателей. Более каверзной является другая, типично детская ошибка. Пропустив несколько тактов, «добросовестный» ученик возвращается назад, чтобы сыграть все пропущенное. Даже опытный концертмейстер может растеряться от такой неожиданности, но с течением времени вырабатывается внимание к тексту и способность сохранять ансамбль с учеником, несмотря на
любые сюрпризы. Иногда даже способный исполнитель на инструменте запутывается в тексте настолько, что это приводит к остановке звучания. Концертмейстеру лучше обговаривать с учеником до концерта, с каких моментов может быть возобновлено исполнение в случаях остановок. Выдержка концертмейстера в таких ситуациях позволит избежать образования у учащегося комплекса боязни эстрады и игры на память. 
Совместный творческий процесс с солистом-учеником – это не всегда союз равных. Часто основной груз воплощения художественного образа исполняемого произведения ложится на концертмейстера. 
Роль концертмейстера очень важна в процессе обучения и в концертной практике. Необходимо, чтобы ребёнку было комфортно музицировать с этим человеком, с которым бы он ощущал энергетическую поддержку и опору. Ведь именно с концертмейстером ученику придётся выходить на сцену
5. Концертная практика
Как известно всем, кто хоть раз в жизни выходил на сцену, одно из условий удачного выступления – умение бороться со своим волнением. Можно предположить, что это в равной степени касается как солиста, так и концертмейстера. Но, как показывает практика, на эстраде «…каждый хороший аккомпаниатор спасает жизнь певцу чаще, чем это можно представить». Выходя на сцену, солист должен чувствовать в концертмейстере надежную опору, поддержку и готовность «поймать» в случае неожиданного «провала в памяти» или замены фрагментов текста, что часто бывает даже с опытными исполнителями. Чтобы исключить подобные казусы, в процессе подготовки к выступлению, полезно периодически имитировать концертное состояние. Для этого иногда бывает достаточно пригласить в класс нескольких слушателей. В процессе такого обыгрывания всегда выявляются слабые места в программе. Для концертмейстера в день концерта полезно внимательно просмотреть всю программу, не выдавая при этом полного динамического объема, а, как - бы прослушивая про себя произведения. Цель такой практики - вспомнить все пожелания солиста, указания автора, обратить внимание на  детали, которые при многочисленных репетициях ускользают из поля зрения, забываются, вследствие чего теряется свежесть восприятия образа. Концертмейстеру необходимо следить за тем, чтобы солист не репетировал слишком много в день выступления, чтобы не наступило состояние усталости. 
Концертмейстеру, выходящему на эстраду, не следует забывать о достойном внешнем виде, особенно если это концертмейстер-женщина. В этом случае, внешний образ не должен отвлекать на себя внимание слушателя. Следует заранее проверить сочетание концертных костюмов. Еще перед выходом на сцену, концертмейстер должен разложить ноты в соответствии с программой, чтобы не тратить на сцене время на поиски нужного произведения и не отвлекать этим внимание слушателя и солиста. 
Важнейшим в концертном исполнении является акустический фактор. Сюда входит и акустика зала, и особенности инструмента, предоставленного концертмейстеру, и умение концертмейстера быстро, в условиях акустической репетиции, найти правильный звуковой баланс. Необходимо учитывать, что репетиция в пустом зале может дать ложное представление об его акустике. Опытные исполнители знают, что в наполненном публикой зале звук «гасится» гораздо быстрее и обладает меньшей «полётностью». Конечно, на распределение звука будет влиять и размер зала, и его оформление. Важное условие достижения нужного звукового баланса это владение концертмейстером настоящим глубоким звуком. «…Первооснова всей слышимой музыки есть пение, так как фортепианная литература изобилует певучестью, то главной и первой заботой всякого пианиста должна быть выработка глубокого, полного, способного к любым нюансам "богатого" звука...». 
Но бывает и так, что концертмейстер играет замечательным туше, в классе отрепетированы мельчайшие детали образа, нюансы и т.п. А на сцене солист, вдруг преподносит концертмейстеру сюрприз в виде неожиданной динамики или темповых сдвигов. Что же может помочь концертмейстеру в данном случае? Только чуткость, мобильность реакции, хладнокровие и быстрота ориентации в нотном тексте. Эти качества будут определяющими для концертной практики аккомпаниатора. Как говорит об этом Люблинский «…так называемое «аккомпаниаторское чутье» есть не ремесленническое умение следовать за солистом синхронно, но способность почувствовать замысел и намерения солиста и с осторожной инициативой сочетать с ними трактовку своей партии». То есть в концертном исполнении всегда может иметь место момент импровизации, мгновенного реагирования. 
Многие солирующие пианисты даже не подозревают, какие чудеса находчивости приходится проявлять концертмейстеру при бесконечных неожиданностях, сопутствующих концертной практике. Можно без конца перечислять прецеденты с порванными нотами, неумелыми помощниками, перелистывающими по три страницы сразу, ужасные инструменты с ненажимающимися или просто отсутствующими клавишами, что заставляет концертмейстера изобретать новые варианты фактуры. Не говоря уже о способности солиста неожиданно пропускать или забывать целые фрагменты текста, вынуждая концертмейстера исполнять мелодическую линию за солиста или быстро подхватывать солиста в нужном месте. Причем всё это должно происходить органично и незаметно для публики, не нарушая образа и характера произведения. Конечно, предугадать все трудности, которые могут возникнуть на концертной эстраде – невозможно, но быть готовым к неожиданностям может помочь лишь безупречное знание произведения, как своей партии, так и партии солиста. 

Заключение

Мастерство концертмейстера глубоко специфично. Оно требует от пианиста не только огромного артистизма, но и разносторонних музыкально-исполнительских дарований, владения ансамблевой техникой, знания основ певческого искусства, особенностей игры на различных инструментах, также отличного музыкального слуха, специальных музыкальных навыков по чтению и транспонированию различных партитур, по импровизационной аранжировке на фортепиано. Деятельность концертмейстера требует от пианиста применения многосторонних знаний и умений по курсам гармонии, сольфеджио, полифонии, истории музыки, анализа музыкальных произведений, вокальной и хоровой литературы, педагогики – в их взаимосвязях. Для педагога по специальному классу концертмейстер – правая рука и первый помощник, музыкальный единомышленник. Для солиста (певца и инструменталиста) концертмейстер – наперсник его творческих дел; он и помощник, и друг, и наставник, и тренер, и педагог. Право на такую роль может иметь далеко не каждый концертмейстер – оно завоевывается авторитетом солидных знаний, постоянной творческой собранностью, настойчивостью, ответственностью в достижении нужных художественных результатов при совместной работе с солистами, в собственном музыкальном совершенствовании. Полноценная профессиональная деятельность концертмейстера предполагает наличия у него комплекса психологических качеств личности, таких как большой объем внимания и памяти, высокая работоспособность, мобильность реакции и находчивость в неожиданных ситуациях, выдержка и воля, педагогический такт и чуткость. 
Специфика работы концертмейстера в детской школе искусств, требует от него особого универсализма, умения в случае необходимости переключиться на работу с учащимися различных специальностей. Концертмейстер должен питать особую, бескорыстную любовь к своей специальности, которая (за редким исключением) не приносит внешнего успеха – аплодисментов, цветов, почестей и званий. Он всегда остается «в тени», его работа растворяется в общем труде всего коллектива. В этом и состоит специфика его профессии.
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