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Доклад по теме: «Особенности профессиональной подготовки  обучающихся специальной  (коррекционной) школы 8 вида по специальности «Швея» 
В нашей школе профессиональная подготовка  обучающихся по специальности «Швея» ведется на основе Программы для специальных (коррекционных) общеобразовательных школ VIII вида «Швейное дело»  под редакцией доктора педагогических наук В. В. Воронковой .
Целью обучения является создание условий для обшетрудовой  подготовки обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, овладения  общетрудовыми и специальными умениями и навыками в области технологии изготовления женской и детской легкой одежды, активной сознательной работы  при выполнении практических заданий, обдумывания и осмысления осуществляемого процесса. 

Для достижения этих целей в процессе обучения решаются следующие задачи:
 формирование общетрудовых умений и навыков;

 формирование потребности трудиться и положительной мотивации трудовой деятельности;

 формирование знаний, умений и навыков, необходимых для овладения профессией швеи;

 формирование умений создавать личностно или общественно значимые продукты труда, вести домашнее хозяйство;

 формирование  и развитие умений мыслить и работать самостоятельно;

 развитие творческого потенциала обучающихся ;

 развитие познавательно-трудовой активности;


 воспитание трудолюбия, культуры труда, ответственности за его результаты;

 коррекция недостатков психофизического развития в процессе учебно-трудовой деятельности;

 социальная реабилитация инвалидов со сложной структурой дефекта.

Задачи эти должны решаться комплексно в тесной связи с преподаванием общеобразовательных предметов и проводимой в школе воспитательной работой.
Форма организации учебного процесса: классно-урочная.

Каждый урок имеет коррекционно-развивающую направленность, представляет собой сложную дидактическую систему. Структура уроков обусловлена целями и содержанием. На каждом уроке воспитанники включены в практическую деятельность продуктивного, творческого характера. 

Общими элементами для всех типов уроков являются:

Организационный момент.

Актуализация опорных знаний.

Объяснение нового материала.

Практическая работа.

Закрепление нового материала.

Подведение итогов. Оценка работы обучающихся.

Основные методы обучения: метод разъяснительного чтения, объяснение, рассказ, демонстрация, наблюдения, практические и лабораторные работы.

    Обучение в нашей школе имеет свои особенности, она носит коррекционную направленность в развитии личности школьников с интеллектуальной недостаточностью. Овладевая  трудовыми  навыками, девочки  испытывают затруднения, поэтому задача формирования  трудовых  умений является ответственной и решать ее следует систематически, постепенно повышая самостоятельность учащихся.  Обучение  швейному делу у нас в мастерской складывается из последовательных этапов. Каждый этап решает определенные задачи  обучения. К нам приходят дети из начальной школы. Их  трудовое   обучение   направлено на всестороннее развитие и приобретение начальных  трудовых  умений.  Дети впервые приходят работать в мастерские, и важно воспитать у них организационные умения и навыки.
     С первых дней дети учатся организованно и вовремя входить и выходить из мастерской, пользоваться оборудованием с соблюдением всех правил техники безопасности, соблюдать форму одежды, умению обращаться к  учителю, убирать свое рабочее место. Усвоенные детьми организационные умения и навыки впоследствии закрепляются, как полезные привычки и облегчают переход к самостоятельной работе. Изучение правил техники безопасности начинаются с изучения инструкционных карт, подробного разбора каждого пункта и  возможных последствиях в результате нарушения  трудовой  дисциплины и невыполнения правил техники безопасности. Дети  внимательно слушают и усваивают  эти правила. С пятого  класса  учащиеся занимаются не только практическим исполнением  задания, но предварительно обговаривается план  работы, последовательность выполнения операций, анализируют  выполненную работу.   Дети учатся логически мыслить, отвечать на поставленные вопросы, тем самым развивается речь каждого ученика. Чтобы учащимся было легче отвечать,  на уроках  используются образцы  материалов, тканей, готовых изделий , инструменты, плакаты,  и др.
     Очень важно предварительно продумывать все элементы урока. Такое осмысливание работы заметно влияет на повышение эффективности занятий. При подготовке к уроку подбираю  различные игровые моменты. Игровые моменты особенно нужны, когда задание вызывает у ребят затруднение. Так например, учащиеся 4-5 классов, а иногда и старших затрудняются в определении последовательности действий и операций. В этом случае используется игра «Поезд знаний». В вагончиках поезда -  прорези, в которые вставляются карточки с последовательностью работы. Или игра «Всезнайка». Учащиеся берут со стола перевернутые карточки с вопросом или  заданием и дают на них ответ.    
  Во время повторения темы урока учащиеся класса работают у доски и индивидуально.
    На каждом уроке применяется наглядный материал. Эффективность применения наглядных средств в основном объясняется тем, что при зрительном восприятии  образы изучаемого материала быстрее формируются и остаются в памяти, чем создаваемые только на основе речевого сообщения. К наглядным средствам  относятся реальные предметы, изображения, трудовые действия, с помощью которых раскрывается сущность воспринятого учащимися. Необходимым наглядным средством служит  образец.   Практический показ приема работы. Его цель состоит в восприятии и первоначальном запоминании учащимися трех составляющих приема работы.
-Образа результата действий;
-Орудия труда;
-Образа трудовых движений.
    Трудности, которые испытывают учащиеся при усвоении теоретических знаний,  хорошо известны. Поэтому, именно применение наглядных средств является отличным способом развития умений детей, активизирует внимание, улучшает восприятие учебного процесса.
  После каждой практической работы я провожу опрос детей: что они делали и в какой последовательности.
  В конце каждой практической работы учащиеся проверяют работы друг у друга, оценивают их, указывают на ошибки.
На уроках практического повторения  закрепляются навыки и умения, чаще всего, выполняются работы по пошиву изделий на нужды школы. Так в прошлом году  девочки шили салфетки для столовой,  мальчиковое нижнее бельё (трусы), пионерские галстуки; в этом году шили косынки для поваров, салфетки для столовой, рукавицы. Так же на уроках практического повторения девочки занимаются вышивкой крестом. Работы девочек участвуют в различных выставках на районном и школьном уровне и конкурсах. В этом году работа Пестовой Татьяны «Мельница» участвовала в республиканском конкурсе «Моя родина Россия».
   Профориентационная работа в нашей школе имеет свои особенности. Дети не могут свободно выбирать профессию, как в других школах. А с недавних пор дальнейшее обучение профессии швея в колледжах или училищах стало невозможным. Поэтому владение элементарными навыками пошива изделий  необходимы для дальнейшей жизни девочек.
 Важнейшим фактором в профориентации являются экскурсии на швейное производство. Но в связи с тем, что в нашем районе такового не имеется (ближайшее швейное производство находится в соседнем районе) ,то  проведение экскурсий затрудненно. Приобщение к профессии дело не одного дня, а ежедневная работа . Не все дети станут швеями в силу разных причин, но я смею надеяться, что наши  учащиеся научатся выдерживать  трудовую  нагрузку, доводить начатое дело до конца, уважительно относиться к людям труда. А эти качества им пригодятся в жизни, в любой профессии.
  
 В дальнейшей работе планирую продолжать накопление  дидактического материала, такого, как технологические карты с последовательностью выполнения операций , индивидуальные карточки – задания на каждого учащегося, инструкционные карты, макеты, плакаты.
     Планирую увеличить эффективность уроков по швейному делу -  включать в уроки игровые моменты, стараться делать их интересными и увлекательными. Проводить занятия в необычной форме, но с обязательным соблюдением  элементов урока. Это уроки – фантазии, деловые уроки, уроки – путешествия и, конечно, уроки-презентации. Использовать на них доступный наглядный материал: плакаты, схемы, карты, информационные электронные носители.
  Одной из главных задач считаю воспитание у детей уважения к людям труда, профессионалам; развитие познавательных интересов и воспитание эстетического вкуса, творческое развитие, а главное – способность перенимать положительный опыт, как в работе, так и в жизни.
