Представление педагогического опыта 

педагога дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» Кочкуровского муниципального района 
Начаркиной Татьяны Егоровны
Тема опыта: Сохранение здоровья подрастающего поколения и формирование здорового образа жизни посредством привлечения детей к занятиям игры волейбол. 
1.Актуальность и перспективность педагогического опыта.

Актуальность проблемы, над  которой  я работаю, обусловлена тем, что сейчас трудно встретить абсолютно здорового ребенка. Интенсивность учебного труда учащихся очень высокая, что является существенным фактором ослабления здоровья и роста числа различных отклонений в состоянии организма.  Причинами этих отклонений являются малоподвижный образ жизни (гиподинамия), накапливание отрицательных эмоций без физической разрядки, психа -эмоциональные изменения.
Во все времена здоровье человека считалось единственной, абсолютной и непреходящей ценностью. Оно влияет на все сферы человеческой деятельности, способствует полноценному включению человека в социальную реальность, реализации  задуманных им планов, оно - залог активной насыщенной жизни и долголетия. Физические упражнения позволяют «выравнивать» недостатки физической подготовленности обучающихся.
Всего этого можно добиться только на основе взаимосвязи урочных форм занятий с дополнительным образованием детей. На каждом занятии секции волейбол следует отводить до 20 минут времени для воспитания физических качеств.
Главная цель физического воспитания - содействие всестороннему развитию личности, закрепление и сохранение здоровья; удовлетворение потребности общества в гражданах всесторонне физически развитых, ведущих здоровый образ жизни, готовых к высокопроизводительной трудовой деятельности.
Здоровье - это не только отсутствие болезни, но и здоровый образ жизни. Существует ряд факторов, которые определяют здоровый образ жизни: прежде всего, физическая культура и спорт, активный труд и отдых; рациональное питание; личная и общественная гигиена; отказ от вредных привычек (алкоголь, курение).
Государственная политика Российской Федерации в последнее время направлена на масштабное развитие физической культуры и спорта. Общество заинтересовано в людях, ведущих здоровый образ жизни, способных принимать нестандартные решения, умеющие творчески мыслить. Для этого школе необходимо не просто вооружить выпускника набором знаний, сформировать такие качества как инициативность, способность творчески мыслить, но и воспитать здоровую духом и телом личность. В формировании здорового образа жизни большую роль играет дополнительное образование детей спортивной направленности.

Перспективность моего опыта это, прежде всего, создание нового подхода к занятиям в спортивной секции, базирующегося на идеях личностно-ориентированного и проблемного обучения, воспитании  у учащихся мировоззрения здорового образа жизни, культуры здоровья. Для этого организуются самостоятельные занятия со здоровье сберегающей направленностью. 
2. Условия формирования опыта

На формирование опыта моей работы оказали влияние следующие факторы:

изучение методической литературы,

изучение опыта коллег, 

курсы повышения квалификации:  

	«Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»

	«Совершенствование профессиональной деятельности тренера ДЮСШ» 

	


3.Теоретическая база опыта
Волейбол – вид спорта, который воспитывает у детей чувства дружбы, коллективизма, ответственности за свои действия. В настоящее время дети перегружены информацией, которая поступает к ним не только на школьных уроках. Телевидение, Интернет оторвали современного ребенка от необходимых для его физического и духовного развития детских игр. Спортивная школа должна и обязана заполнить эти пробелы. Поэтому на занятиях в спортивной школе дети учатся дружить, находить рациональные пути выполнения спортивных заданий, делать определенные выводы о  пользе и вреде различных продуктов питания, учиться сохранять свое здоровье. Для решения проблемы  отвлечения детей от «сидячего образа жизни» необходимо создать условия для занятий спортом, привлечь подростков в спортивные залы.

Задачей физического воспитания в школе является развитие физических качеств соответственно возрасту ученика, без чего его личность нельзя признать всесторонне развитой. Это возможно осуществить только посредством физических упражнений – многократного повторения заданного  двигательного действия.

Вместе с тем следует признать, что эту задачу только в школе решить невозможно. Требуются дополнительные регулярные занятия.

Из этого следует, что основными видами обучения являются:

· основное обучение –  урок,

· внеклассное – физкультурно-оздоровительные мероприятия,

· дополнительное –  спортивные тренировки.
Участие в спортивных соревнованиях, в занятиях спортивной секции – это своеобразное проявление метода физических упражнений.

Однако  эффективность физических упражнений для сохранения и укрепления здоровья во многом зависит от желания и активного отношения учащихся к их выполнению. Когда ученик проявляет сознательное стремление и мобилизует волевые усилия на укрепление и совершенствование своих физических сил и способностей, его физическое развитие будет проходить более успешно.

 Спортивная игра волейбол, в силу присущей ей психологической особенности, вызывает сильный эмоциональный отклик у учащихся. Поэтому, играя учащиеся с одной стороны, улучшают свое физическое развитие, а с другой, делают это с удовольствием и без принуждения.

В своей работе в спортивной школе я выбрала спортивную игру волейбол. Это командная игра прочно завоевала симпатию людей различного возраста. Развитие физических качеств, укрепление опорно-двигательного аппарата, повышение работоспособности организма, эмоциональный заряд, сохранение бодрости –  вот далеко не полный перечень его достоинств.


4.Технология опыта

Образовательный процесс секции «Волейбол» в спортивной школе строится так, чтобы были решены следующие задачи:
· Формирование гармонично развитой личности обучающихся посредством воспитания бережного отношения к здоровью, активного приобщения к физической культуре, к регулярным занятиям физическими упражнениями;
· Укрепления здоровья средствами физического воспитания и самостоятельными формами занятий физической культурой;
· Обучение жизненно необходимым двигательным умениям и навыкам;
· Развитие двигательных качеств;
· Воспитание потребности в здоровом образе жизни, нравственных и волевых качеств;
· Формирование основ знаний о физической культуре и спорте;
· Создание условий и содействие к раскрытию, развитию физических и духовных способностей.
5.Анализ результативности опыта

·  В результате использования спортивных игр идет стабильный рост качества  ЗУН обучающихся по физической культуре. Обучающиеся спортивной школы занимают призовые места на муниципальных соревнованиях и предметных олимпиад.
·  У обучающихся повысилась двигательная активность, повысился интерес к занятиям спортом. В старшем звене обучающиеся изъявляют желание участвовать в спортивных мероприятиях. Показывают хорошие спортивные результаты.

6. Трудоёмкость опыта.
Основная трудность заключается в отрыве детей от электронных игр, привлечении их занятиям физической культуры и спорта.  Вызывает трудность проведения спортивных соревнований обучающихся с низкой физической подготовкой. 

7. Адресность опыта.
      Опыт адресуется руководителям спортивных секций, учителям физической культуры.      Волейбол - это доступная игра для любого возраста, которая укрепляет здоровье, развивает физические качества, воспитывает моральные и волевые качества, имеет высокий зрелищный эффект и не требует дорогих вложений в инвентарь. А также приятно будет родителям на отдыхе поиграть со своими детьми в эту увлекательную спортивную игру.
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