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«Пути реализации экологического воспитания дошкольников» 

Актуальность опыта.  
Люди, оглянитесь-ка вокруг!

Как природа истинно прекрасна!

Ей нужна забота ваших рук,

Чтобы красота её не гасла

Б.Рябинин   

        Взаимоотношение человека с природой – чрезвычайно актуальный вопрос современности. Нарушение природного равновесия, ухудшение состояния воды, воздуха, земли, образовавшейся в результате производственной деятельности и в результате невысокого уровня экологической культуры, экологического сознания у большей части населения, угрожают здоровью и жизни людей, особенно детей. Но, пожалуй, никогда эта проблема  не стояла так остро, как в наши дни, когда угроза экологического кризиса, а может быть, и катастрофы нависли над человечеством,   и проблема экологизации материальной и духовной деятельности человека стала жизненной необходимостью, одним из условий сохранения общего для всех. 

       Мы со всей очевидностью начинаем осознавать, что стихийно и бесконтрольно использовать природные ресурсы нельзя. Сбываются пророческие слова Ф.Энгельса, который еще в прошлом веке пытался нас предостеречь: «Не будем, однако, слишком обольщаться нашими победами над природой, за каждую победу она нам мстит». 

     Природа своеобразно реагирует на насильственное вторжение человека в её территорию: на планете стремительно исчезают различные виды животных и растений, а освободившиеся места заполняются вредными и опасными организмами, в том числе болезнетворными;  характерно в последнее время увеличение аллергических и нервно-психических заболеваний, растёт количество детей, имеющих врождённые аномалии. Веками человек был потребителем по отношению к природе: жил и пользовался её дарами, не задумываясь о последствиях. 

   Мы должны охранять природу не потому, что она нам что-то даёт, а потому, что она самоценна. Дошкольное детство – ответственный период в жизни человека, когда закладываются основы правильного отношения к окружающему миру. Природа постоянно окружает ребёнка, очень рано входит в его жизнь.
 Именно в дошкольном возрасте усвоение основ экологических знаний наиболее продуктивно, так как малыш воспринимает природу очень эмоционально, как нечто живое.  

И  если мы научим детей с самого раннего возраста бережно относиться к природе, любить свою Родину, если мы будем своим личным примером демонстрировать своё правильное поведение и отношение к объектам природы, то можно будет надеяться, что эти росточки доброты,  заложенные в раннем детстве, обязательно вырастут в могучие деревья, крепко привязанные к своей Родине. И это новое поколение будет экологически грамотным, здоровым не только физически, но и личностно, интеллектуально, духовно.
Концептуальность.

Новизна опыта: создание экологизации развивающей среды, обновление содержания, форм и методов работы с детьми в соответствии с программой «Детство»,  использование инновационных приемов, внесение регионального компонента, интеграция экологического воспитания с другими областями развития ребенка, а также  новизной и отличительной особенностью опыта  является формирование у дошкольников элементарных экологических знаний, основ здорового образа жизни и мировоззрения через освоение элементарных экологических знаний о природе; воспитание у детей осознанного выполнения правил поведения в природе, ответственности за собственное здоровье, потребности поведенческих навыков здорового образа жизни; повышение уровня экологической культуры родителей, так как именно это определяет культуру ребёнка, способствует формированию экологически развитой личности, определяет силу и стойкость семейного воспитания.

В основу экологического воспитания дошкольников положены следующие принципы: 

   комплексность, непрерывность, регионализм, научность,  проблематичность, системность,  наглядность,  гуманистичность,  деятельностность, интеграция,  принцип позитивизма и др. 

Принцип комплексности обусловлен сложным взаимодействием и взаимопроникновением всех компонентов природной среды между собой. В этой связи формирую у детей широкий, комплексный взгляд на природу, показываю взаимосвязь живой и неживой природы, взаимодействие человека и природы. 

Непрерывность  является необходимым условием всего процесса обучения и воспитания детей. Продуманно отбираю экологические знания, распределяя их в определенной последовательности по возрастным группам.  В основании экологического содержания обеспечиваю взаимосвязь формирования знаний о природе с практической деятельностью детей по линии охраны окружающей среды на достаточно высоком эмоционально-эстетическом уровне. 
Регионализм.  Дошкольное экологическое образование должно опираться на объекты ближайшего окружения, что связанно с конкретным мышлением детей данного возраста.  В  работе с дошкольниками предпочтение  отдаю принципу регионализма, а не глобализма.   Для меня  крайне важно показать ребенку особенности взаимоотношений человека и природы на примерах региона, в котором он живет, поэтому в своей работе стараюсь воспитывать у детей любовь к природе,   прежде всего своего родного края, поселка, даю знания ближайшего природного окружения, привлекаю участвовать детей в общественной полезной работе по защите, уходу, улучшению природы близкой для ребенка местности. 
Принцип научности.  Принцип научности предполагает знакомство дошкольников с совокупностью элементарных экологических знаний, которые служат основой формирования мотивации действий ребенка, развития его мировоззрения,  познавательного интереса.  Итак, у ребенка можно и нужно формировать систему научных экологических понятий, однако их содержание может быть объяснено через специфически дошкольные виды деятельности. Таким образом, уже в дошкольном возрасте ребенок должен получать только научно достоверную информацию,  поэтому в своей работе применяю только научно- обоснованный материал, соответствующий  данному возрасту детей. 
Принцип проблематичности предполагает создание воспитателем проблемных ситуаций, в решении которых вовлекается ребенок. Примером таких ситуаций может быть элементарная поисковая деятельность детей, экспериментирование, активное наблюдение. Часто в работе с дошкольниками ставлю проблемные ситуации, которые характеризуются следующими особенностями: перед ребенком есть потребность решить задачу, есть неизвестное, которое необходимо найти.  Проблемное обучение тесно связано с принципом системности.
Принцип системности имеет особое значение в обучении дошкольников, так как 
его применение способствует их умственному развитию в целом. Я понимаю,  как важна системность в  последовательности  усвоения знаний и поэтому в своей работе  стараюсь придерживаться,   во- первых, определенной системы знаний, отражающей существенные связи и зависимости той или иной области деятельности и,   во- вторых, общих форм мыслительной деятельности, лежащих в основе этой системы знаний.  И,  конечно же,  учитываю, что материал, определенным образом упорядоченный в четкую целостную систему, легче усваивается детьми, чем материал разрозненный,   случайный.
Принцип наглядности связан с наглядно-образным и наглядно- действительным мышлением ребенка-дошкольника. Его использование предполагает,  что   для решения целей и задач экологического образования мы, педагоги,  должны выбирать объекты, процессы,   доступные для понимания и освоения ребенком определенного возраста. Я активно использую наглядный материал: иллюстрации, дидактические пособия, видеоматериалы.   

Принцип гуманистичности.    
Данный принцип связан, прежде всего, с понятием экологической культуры. С позиции воспитания его применение означает формирование человека с новыми ценностями, владеющего основами культуры потребления, заботящегося о своем здоровье и желающего вести здоровый образ жизни. В конечном счете, и целью экологического образования является сохранение здоровья человека в здоровой, экологически безопасной среде  Он подразумевает переход с авторитарной модели обучения и воспитания на личностно-ориентированную модель, педагогику сотрудничества взрослого и ребенка, диалоговую форму обучения, когда ребенок становится равноправным членом обсуждения, а не обучаемым. Поэтому в своей работе добиваюсь, чтобы дети могли как можно больше высказываться,  обсуждать, использовать  собственный опыт, предполагать, фантазировать. Я стараюсь создавать ситуации, побуждающие детей высказывать свои гипотезы, проверять их на практике, делать выводы.

Деятельностность – основа экологического образования дошкольника.  Программа «Детство» подразумевает организацию в дошкольных учреждениях системы видов детской деятельности. Экологические знания, которые ребенок усваивает в процессе обучения,  становятся основой формирования мотивации его участия в различных посильных видах деятельности по сохранению окружающей среды. С одной стороны, такая деятельность – своеобразный результат сформировавшейся у дошкольника в процессе экологического образования мотивации и потребности, критерий уровня экологической культуры, с другой – в процессе самой деятельности происходит становление и формирование отношения «ребенок – окружающая среда». Принцип деятельностности лежит в основе различных экологических проектов, участие в которых могут принимать дети среднего и старшего дошкольного возраста.
Интеграция.   

Важность этого принципа  на дошкольной ступени обусловлена несколькими причинами: во-первых, интегративным характером экологических знаний как таковых; во-вторых, рассмотрением экологического образования с точки зрения всестороннего развития личности ребенка и, в-третьих, особенностями организации и методики всей работы в дошкольном учреждении. Последнее делает реализацию принципа интеграции в дошкольных учреждениях более реальной задачей, чем в школе. На дошкольном уровне это проявляется в необходимости экологизации всей деятельности педагогического коллектива и экологизации различных видов деятельности ребенка.

Доступность.
Крайне важным и тесно сопряженным с принципом научности является принцип доступности материала для ребенка определенного возраста. Доступность предполагает также значимость для ребенка получаемых знаний, их эмоциональную окраску. Таким образом, из экологического образования дошкольников я стараюсь исключать  научные термины, но  содержание некоторых из них объясняю  детям в доступной, привлекательной и соответствующей возрасту форме: игры, наблюдения, чтение литературы, рисование, лепка, театрализованная деятельность и т.д.

Принцип позитивизма в отборе методики предполагает воспитание и обучение на положительных примерах. В большинстве случаев дети получают информацию только о том, чего делать нельзя. Эти запреты часто оформляются в виде природоохранных знаков, иллюстрирующих то, чего нельзя делать по отношению к природе. Но ребенок должен иметь альтернативу – если этого делать нельзя, то,  что можно?  Поэтому я в своей работе с дошкольниками одновременно    использую как запрещающие знаки, так и разрешающие (например, цветы рвать нельзя, но можно их нюхать; жуков ловить нельзя, но можно наблюдать за ними т.д.)  Я думаю, что ребенку это поможет в реальной жизни. 
  Прогностичность.
Для дошкольников данный принцип означает, что в результате экологического образования у детей формируются элементарные представления о существующих в природе взаимосвязях.  На основе этих представлений  формируется  умение прогнозировать свои действия по отношению к окружающей среде во время отдыха, труда в природе и бытовых условиях. В дошкольном образовании в силу возрастных особенностей детей прогностичность  ограничивается воспитанием  привычки и умения оценивать некоторые каждодневные действия по отношению к окружающей среде, сдерживать свои желания, если они наносят вред природе. 
Целостность.

  Этот принцип тесно связан с предыдущим и присущ именно дошкольному экологическому образованию, отражая, прежде всего, целостное восприятие окружающего мира ребенком и его единство с природой. В этом возрасте малыш действительно ощущает себя частью того, что существует вокруг. Сам процесс работы с детьми в дошкольном учреждении также должен строиться с учетом целостного подхода.

  Конструктивизм.
  Конструктивный подход означает, что в качестве примеров для дошкольников должна использоваться только нейтральная, положительная или отрицательно-положительная информация. Последнее предполагает, что, приводя отрицательные факты влияния человека на природу, педагог обязан показать ребенку положительный пример или возможность изменения ситуации. Крайне важно при этом подчеркнуть, что именно может сделать сам ребенок, его семья, детский сад, привести факты успешно решенных экологических проблем, желательно на примерах ближайшего окружения.

  В настоящее время специальная литература нередко содержит чрезмерно негативную информацию. Распространено представление о том, что чем страшнее, эмоциональнее будет подана информация, тем эффективнее окажется результат. Особенно это характерно для рассмотрения темы об исчезнувших, редких животных, растениях, которые «умирают, погибают» и которых человек должен спасти. Однако при этом ребенку не дается информация о том, как именно можно это сделать, как люди могут спасти «умирающую землю» и т.д. Задачи экологического образования должны быть совершенно другими, а слово «экология» - вызывать у детей положительные эмоции, интерес, желание действовать, сохранять среду обитания, красоту окружающего мира.

Одна из задач экологического воспитания – сформировать положительное отношение к экологии, к окружающему миру. Изобилие отрицательных фактов, изложенных к тому же эмоционально негативно, производит на ребенка сильное отрицательное впечатление и может привести к развитию неврозов, появлению страхов.

  Преемственность
  Принцип преемственности предполагает, что дошкольное образование должно иметь тесную связь со всеми ступенями системы непрерывного образования. Необходимо соблюдать преемственность в работе детского сада и начальной школы, дошкольных учреждений и педагогических колледжей, вузов, готовящих будущих специалистов. Однако в настоящее время преобладают двухуровневые связи: «детский сад – начальная школа», но большинство школ слабо связано с детскими садами.  Практически все работники дошкольных учреждений считают  проблему преемственности детского сада и начальной школы одной из главных и нерешенных проблем педагогики. 
Наличие теоретической базы опыта

  Повышение качества работы невозможно без изучения опыта известных мыслителей и педагогов, которые внесли вклад в дошкольную педагогику. 

Теоретической базой моей работы являются: 

педагогические исследования Н.Н Кондратьевой, С.Н Николаевой, Л.С Игнаткиной,  Е.Ф. Федотовой и др., которые формировали осознанно – правильные отношения дошкольников к природе;

  Идеи  Л.С. Выготского , В.А. Сухомлинского, Б.Т. Лихачева  помогли определить верный путь по воспитанию экологической культуры, они придавали огромное значение нравственно-экологическому воспитанию, способствующему всестороннему развитию личности ребёнка.

  В своей деятельности опиралась на следующие программы и методические пособия: 
-программу «Мы»,   которая обеспечивает целостное развитие личности ребенка в период дошкольного детства,  его экологического сознания, экологического поведения в природе, правильного отношения к ней;

-программу С.Н.  Николаевой «Юный эколог». Эта программа создана на основе собственной Концепции экологического воспитания дошкольников. Она включает как бы две подпрограммы, тем самым, одновременно решая вопрос становления начал экологической культуры у детей и развитие её у взрослых, их воспитывающих, так как  воспитатель  является носителем экологической культуры; 
-программу  Н.А. Рыжовой «Наш дом природа». Она  нацелена на воспитание гуманной и творческой личности ребёнка 5 – 6 лет с целостным взглядом на природу, с пониманием места человека в ней. Программа предусматривает выработку у детей первых навыков экологически грамотного и безопасного поведения в природе, навыков практического участия в природоохранной деятельности своего края;  

 - методические пособия Н.А.Рыжова «Экологическое образование в детском саду»; 

  О.А. Воронкевич  «Добро пожаловать в природу»;

  Е.А. Мартынов, И.М. Сучкова «Организация опытно-экспериментальной деятельности детей 2-7 лет»;  
  Л.И. Грехова «В союзе с природой».
 В этих методических пособиях особое внимание уделено вопросам охраны природы, экологическому воспитанию подрастающего поколения.

 Ведущая педагогическая идея

  Ведущая  педагогическая идея моего опыта – формирование человека с новым экологическим мышлением, способностью осознавать последствия своих действий по отношению к окружающей среде и умеющего жить в относительной гармонии с природой, а также воспитание активной и творческой личности.      
   Для достижения этой цели определены следующие задачи:

- развивать познавательный интерес к миру природы;

- направлять активную деятельность дошкольника на осознанное сохранение природы;

- формировать такие нравственные качества личности дошкольников как доброта, сострадание, внимательность;

- прививать трудовые природоведческие навыки;

- вести экологическое просвещение родителей через родительские уголки, участие в мероприятиях экологической направленности.

Оптимальность и эффективность средств

В своей работе я эффективно использую следующие формы работы с детьми:
-наблюдения; 

 -элементарная  поисковая  деятельность; 

-моделирование и демонстрация моделей; 

-использование природоведческой литературы; 

-рассказ воспитателя; 

-беседа;  

-использование разнообразного иллюстративного материала; 

-труд в природе.

-природоохранные акции;

  Наблюдение является основным эффективным средством экологического воспитания детей дошкольников. Включение разнообразных органов чувств в процесс наблюдения обеспечивает полноту и конкретность формируемых знаний. Наблюдения позволяют показать детям природу в естественных условиях во всем ее многообразии. Систематическое  использование наблюдений в ознакомлении с природой приучает детей приглядываться, подмечать ее особенности и приводит к развитию любознательности. 

Я считаю, что наблюдения являются неисчерпаемым источником эстетических впечатлений и эмоционального воздействия на детей. В своей работе использую разные виды наблюдений. Для формирования у детей представлений о разнообразии растений и животных, объектов неживой природы, распознавания особенностей тех или иных объектов, их свойств, признаков, качеств использую  наблюдения,  способствующие формированию представлений о росте и развитие растений и животных, о сезонных изменениях в природе.  Они обеспечивают накопление у детей ярких, живых знаний о природе. 
Элементарная  поисковая деятельность.

С точки зрения экологического образования  опытническая работа является одной из главных,  так как это совместная работа воспитателя и детей, направленная на решение познавательных задач, возникающих в учебной деятельности, в повседневной жизни, в игре и труде, в процессе познания мира.  Опыты помогают развивать мышление, логику, творчество ребенка, позволяют наглядно показать связи между живым и неживым в природе. Исследования предоставляют ребенку самому найти ответы на вопросы: «Как?», «Почему?».  Эта деятельность направлена на реальное преобразование вещей, в ходе которого дошкольник познает их свойства и связи, недоступные при непосредственном восприятии. 

В детском саду провожу опыты с предметами неживой природы, растениями и животными. 

Несложные опыты использую в играх детей, связываю их с трудом детей в уголке природы и на огороде, часто применяю на НОД. 
Моделирование и демонстрация моделей в экологическом воспитании занимают особое место, так как помогают лучше, чем другие средства наглядности, абстрагировать существенные признаки объектов, связи и отношения разной степени сложности, а значит полнее осознать явление. Модели – это материальные заместители реальных предметов, явлений природы,  отражающих их признаки, структуру, взаимосвязи между структурными частями или между отдельными компонентами. С помощью демонстрации моделей успешно осуществляются обобщение и систематизация знаний детей о природе. Для экологического воспитания детей в своей работе использую разные виды моделей (предметные, предметно-схематические, графические). Модель как вид деятельности использую во всех возрастных группах. 

Я считаю, что моделирование и демонстрация моделей способствуют формированию у детей четких, полных представлений об окружающем мире, развитию восприятия, наглядно-действенного и наглядно-образного мышления, речи, игровой и трудовой деятельности. 

Использование природоведческой литературы в детском саду содержательно и эмоционально отражает объекты и образы природы, является важным условием полноценного экологического воспитания дошкольников. Чтобы обеспечить более точное и эмоциональное восприятие природоведческой информации, я отбираю литературный материал для каждого времени года:  рассказы писателей о природе, стихи, пословицы, поговорки загадки, народные приметы. Экологическим стержнем в технологии экологического воспитания дошкольников считаю произведения  Е. Чарушина,  В.Бианки,  М.Пришвина. Эти произведения занимательны по форме и сюжету, вызывают эмоциональный отклик детей, а по содержанию демонстрируют многофункциональную приспособленность животных к среде обитания. Читая произведения о природе, я создаю вместе с детьми самодельные альбомы и книжки, предлагаю зарисовать свои впечатления о природе. Эта творческая деятельность приобщает детей к пониманию писательского труда, значения книги в жизни человека, углубляет интерес к природе и наблюдениям. 
Рассказ воспитателя о предметах и явлениях природы.

Основная цель этого метода – создать у детей точное, конкретное представление о наблюдаемом  в данный момент или виденном объекте, явлении природы.  Прежде всего,  выбирая тему рассказа,  учитываю интересы детей, а также опираюсь на возрастные возможности восприятия литературных текстов. Рассказы сопровождаю демонстрацией иллюстраций, фотографий, слайдов. 
  Беседа состоит из вопросов воспитателя и ответов детей. Это ценный метод уточнения и расширения уже имеющихся знаний, увеличения словаря детей и развития у них связной речи. В беседе руковожу мышлением детей при помощи вопросов. Вопросы стараюсь составлять так, чтобы в них учитывался опыт детей,  и активизировалось мышление. Беседа может быть вводной, итоговой или связанной с наблюдениями и приобретением новых знаний. При беседе с детьми стараюсь   стимулировать детей на сопоставление фактов, установлению некоторых причинных связей, побуждаю их к решению познавательных задач, к самостоятельности и в формировании выводов к доказательству своих суждений. 

   Использование разнообразного иллюстративно-наглядного материала необходимо при ознакомлении дошкольников с природой. В дошкольном возрасте преобладает образное мышление, поэтому в своей работе по экологическому воспитанию я постоянно использую различные формы наглядности: 

демонстрационные картины, маленькие раздаточные картинки, диафильмы, репродукции, наглядные пособия, фотографии, вырезки из журналов. Весь этот материал применяю  в педагогическом процессе самым различным образом:  для рассматривания, рассказывания, беседы, для формирования у детей новых представлений и уточнения имеющихся, для оформления выставок, игр-путешествий, досугов. Таким образом, использование иллюстративно-наглядного материала, правдиво отражающего природу, способствует познавательному и эстетическому развитию детей. 
   Труд в природе традиционно считается неотъемлемой  составной частью ознакомления дошкольников с окружающим миром и экологического  образования дошкольников. В процессе труда в природе учу детей подчинять свою деятельность и желания определенным общественным мотивам, его труд принесет пользу людям, сохранит животных, растения. Слежу за тем, чтобы труд в природе был посильным для каждого конкретного ребенка. При уходе за живыми объектами детям предоставляю право выбора. Перед началом трудовой деятельности стараюсь вызвать у ребенка эмоционально-положительное отношение к объекту. В процессе труда ребенок имеет возможность применять на практике свои знания, приобрести новые, наглядно убедиться в существовании в природе различных взаимосвязей.  
Природоохранные акции являются новым средством экологического воспитания, в проведении которых участвуют дети: «Птичья столовая»,  «Чистая планета», « Зеленая елочка -  живая иголочка»,  «Жизнь в капле воды» и др. Дети вместе с взрослыми приобщаются к общезначимым событиям (рисуют плакаты, развешивают их и т.д.) 

- 
Результативность опыта
  Результативность моего опыта заключается в совместной деятельности педагога и воспитанников. Мною проделана следующая работа: 

составлены: 

-перспективный план по экологическому воспитанию; 

-циклы наблюдений за животными и растениями; 

-альбом познавательных природоведческих пословиц и поговорок.  

Разработаны: 

-циклические наблюдения за птицами; 

-циклы опытов с природным материалом; 

-экологические тропы для подготовительной группы; 

-цикл НОД  по экологии; 

- проект « Охранять природу – значит охранять Родину»
Изготовлены: 

- модели эколого-системных групп ( растение, птицы, рыбы, звери, насекомые); 
-модели и схемы для составления рассказов; 
-модели для использования в наблюдениях (способы сенсорного обследования); 
-модели для использования в трудовой деятельности; 
 -дидактические игры: «Что лишнее?», «С какой ветки эти детки?», «Времена года», «Угадай на ощупь» и другие 

-альбомы « Деревья и кустарники», «Домашние и дикие животные», «Цветы», «Овощи и фрукты», «Насекомые», «Птицы»,  и др; 
-альбом «Времена года» (пословицы и поговорки);

 -альбом народных примет.
Проведены: 

- викторины «Зеленый луг», «Лесная аптека»; «Мир природы», «Лес и его обитатели», «О растениях и животных» и др;
-конкурсы «Знатоков», «Маленькие тайны природы», «Юных исследователей природы»;
-исследования «Бюро погоды», «Какая будет погода?»; 

-тематический вечер «Лекарственные растения»; 

-литературно-тематические композиции «Земля наш дом родной», «Весна пришла и сказку принесла», «Птицы – наши друзья» и.д. 
    Для экологического образования (просвещения) родителей в группе        выпускаются газеты «Прикоснись к природе сердцем», «Друзья природы»;
оформляются тематические выставки поделок из природного материала «Удивительное рядом», «Прекрасное – своими руками», «Природа и фантазия»;  
проводятся конкурсы: «Природа и мы», «Золотая карета осени», «Руки мамы, руки папы и мои ручонки», «Чудеса в природе»;
 экологические акции «Птичья столовая», «Елочка - зеленая  иголочка», «Жизнь в капле воды»;
 родительские собрания с экологической направленностью;  

 организуется анкетирование «Экологическое образование в семье»; 
 размещается информация в уголке «Будь  здоров». 
   Такая работа с родителями способствовала повышению педагогической культуры родителей, выработке правильных форм взаимодействия детского сада и семьи, помогла создать для детей более благоприятную обстановку в семье.

   Итак,  проводимая мною  работа по экологическому воспитанию  дала положительные результаты: 

-благодаря наблюдениям, экскурсиям дети воспринимают окружающую природу во всем богатстве, красочности, динамике; 

-дети умеют экспериментировать, анализировать, делать выводы; 

-сформировалось эстетическое отношение ребенка к природе, любовь к ней; 

-дошкольники имеют полное представление о правилах поведения в  природе, применяют их в конкретных жизненных ситуациях; 

-дети проявляют гуманное отношение в любых обстоятельствах к любому живому существу, понимают нравственный смысл своих действий и поступков. 
  В целях диагностики экологического воспитания  дошкольников я использовала методику, разработанную на кафедре дошкольной педагогики РГПУ им. Герцена в исследованиях П.Г. Саморуковой,  Л.М. Маневцовой, Н.Н. Кондратьевой и др. 

Диагностика по экологическому воспитанию показала, что с высоким уровнем экологической воспитанности детей  составляет 40%, со средним - 60%.

  Своими результатами по теме «Пути реализации  экологического воспитания  у дошкольников» я делюсь на педагогических советах, на семинарах, на консультациях,  на районном методическом объединении воспитателей. 
  Я считаю, что в результате такой деятельности добилась реализации поставленной цели.
   Таким образом, главное в экологическом воспитании – личная убежденность педагога, его умение пробудить у детей и родителей желание любить, беречь и охранять природу.
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