«Гиперактивный ребенок в детском саду и дома».
«Дети  индиго», «тефлоновые» дети, «дети Белого Ягуара» , «гиперактивные дети» - вот далеко не полный ряд терминов, которыми взрослые в 21 веке пытаются описать  «неопознанный объект» - современного ребёнка.
Что значит быть современным ребёнком? Взрослеть намного быстрее, чем родители. Схватывать всё на лету, быть активным семь дней в неделю впитывать всё новое до бесконечности.
«Гиперактивные дети» -  проблема, связанная с так называемым синдромом дефицита внимания,  в последнее время приобретает все большую актуальность. Гиперактивный ребёнок по своей природе подвижен, возбуждён, реактивен, постоянно находится в движении.  Более того, он и смышлен не по годам,   быстро освоил компьютер, знает, как привести в движение сложную игрушку, с пультами телевизора и "видика"

Признаки гиперактивности проявляются у ребенка уже в раннем возрасте. Под гиперактивностью принято понимать чересчур беспокойную физическую и умственную активность у детей, когда возбуждение преобладает над торможением. 
В дальнейшем его эмоциональная неустойчивость часто приводят к конфликтам в семье и детском саду.   

  Гиперактивный ребенок искренне хотел бы сдержаться, но не может. В его поведении нет злонамеренности. Он собой действительно не владеет. Им владеют, противоречивые желания, неосознанные влечения, хаос, тревога, страх, агрессия. То есть при всей своей внешней активности внутренне он совершенно пассивен. Куда его понесет - туда он и понесется.
 Гиперактивный  ребенок, независимо от ситуации, в любых условиях - дома, в гостях, в кабинете врача, на улице - будет вести себя одинаково: бегать, бесцельно двигаться, не задерживаясь надолго на любом, самом интересном предмете. И на него не подействуют ни бесконечные просьбы, ни уговоры, ни подкуп. Он просто не может остановиться. У него не работает механизм самоконтроля, в отличие от его сверстников, даже самых избалованных и живых. Этих можно уговорить, наказать, в конце концов. Гиперактивных – бесполезно.

     Очень многие резвые, подвижные дети на которых взрослые спешат навесить ярлык гиперактивности, вполне управляемы.  У  многих детей  время от времени случаются минуты гнева. А сколько детей начинают "разгуливаться" в постели, когда пора спать, или балуются в магазине! То, что ребенок становится как заводной, давая выход скуке, вовсе не считается признаком гиперактивности. Быть может, это временно. Или просто так сложилась ситуация.

Вот здесь и кроется главное отличие ребенка живого, активного от гиперактивного .
Как же отличить просто активного ребенка от гиперактивного? И неуправляемого - от своевольного? 

 Ребёнок  вас постоянно выводит из себя его неугомонность, беготня, ерзанье, нетерпеливость, невразумительные ответы. Не следует любого возбужденного ребенка относить к категории гиперактивных. И если ваш ребенок полон энергии, если она бьет через край, отчего малыш порой становится упрямым и непослушным, - это не значит, что он гиперактивен. 

Своевольные дети вполне могут сдерживаться, но не считают это нужным. При незнакомых людях они обычно ведут себя гораздо спокойнее, чем с домашними. Получив решительный отпор, строптивцы быстро «входят в разум».

Строптивец НЕ ВЕРИТ в то, что его плохое поведение может повлечь за собой какие-то неприятные последствия.
 Гиперактивный ребенок этого НЕ ПОНИМАЕТ. Он часто совершает какие-то опасные поступки, но делает это из-за своей неспособности прогнозировать, то что будет дальше, а не потому что ищет приключений или хочет пощекотать кому-то нервы.

В группе постоянно выскакивает вперед, а выйдя выступать, не знает, что говорить. Не слушает обращенную к нему речь. Ведет себя так, будто рядом никого нет. С детьми играть не умеет, пристает к ним, чуть - что начинает драться. Он хаотично переключается с одного предмета на другой, которые случайно оказываются в поле его зрения. Он хватается за то, за это, ничего не доводить до конца.

 Имея довольно хорошие интеллектуальные способности, гиперактивные дети отличаются недостаточностью речевого развития и тонкой моторики, сниженным интересом к приобретению интеллектуальных навыков, рисованию, у них отсутствует интерес к занятиям, требующим внимания, системы.

Рекомендации родителям  гиперактивных детей

Нервная система у гиперактивного ребенка работает с перегрузом. И если с интеллектом у него все в порядке, то с регулированием своей моторной активности – серьезные проблемы. И он не может усидеть на месте, перестать бегать или прыгать по просьбе взрослого не потому что плохой, а потому что не получается.
 Родители таких детей часто испытывают трудности  в их воспитании. Далеко не каждому из них нравиться поведение ребёнка в общественном месте и дома, крики, замечания не приведут ни к чему хорошему.
Необходимо хвалить его в каждом случае, хвалить даже за небольшие успехи, гиперактивные дети чувствительны к малейшей похвале. 
Нельзя прибегать к физическому наказанию.

Шлепки, окрики действуют на него ненадолго (если действуют вообще). И немудрено, ведь,  такой ребенок действительно не может сдерживаться. Кричать на него - все равно, что пытаться остановить криком разбушевавшуюся стихию. Необходимо говорить сдержанно и спокойно, размеренно и успокаивающе, без раздражения. Отношения с ребёнком должны строится на доверии, а не на страхе. Трудно? Но ребенку выполнять ваши требования ещё труднее

 Оберегайте ребёнка от переутомления. Поскольку оно приводит к снижению самоконтроля и нарастанию длительной активности, не позволять  ему подолгу сидеть у телевизора. 
 Старайтесь,  чтобы ребёнок выспался, недостаток сна ведёт к ещё большему ухудшению внимания и самоконтроля.
 Избегайте завышенных требований к ребёнку, необходимо ставить задачи, соответствующие его способностям.
 Определите для ребёнка рамки поведения – что можно и чего нельзя. Вседозволенность не принесёт никакой пользы
 Если ребёнок играет и  ему пора заканчивать игру, не требуйте, чтобы он сделал это немедленно, а предупредите заранее, что время истекает. Вообще таких детей приходится просить по нескольку раз. Это их особенность, и с ней надо считаться. Любое изменение заведенного порядка может восприниматься как катастрофа и даже вызвать истерику. 

Родителям  с гиперактивными детьми необходимо выработать индивидуальную линию поведения:
· Отвлеките ребёнка от его капризов

· Не приказывате, а просите
· Задайте неожиданный вопрос
· Не запрещате, действие ребёнка  в категоричной форме
·  Не ограничивайте (без крайней нужды),  подвижность ребенка. Нельзя наказывать лишением движения: сажать на диван, ставить в угол.

· Обеспечьте максимальную возможность двигательной активности: ежедневные долгие прогулки, разрешите лазить по мебели, строить домики за диваном и т.д. 

· Старайтесь выслушать  то, чего хочет ребёнок (в противном случае он не услышит вас

· Отреагировайте  неожиданным для ребёнка образом (пошутите, повторите действие ребёнка
· Не читайте нотаций  (ребёнок их всё равно не слышит)

· Не настаивайте на том, чтобы ребёнок во чтобы то ни стало, принёс извинения)

· Автоматически, одними и теми же словами повторяйте многократно свою просьбу спокойным тоном
     Основная задача родителей – постоянная ежедневная поддержка своего чада.       С ней ребенок справится с трудностями и станет практически здоровым.

Когда  в группе детского сад появляется гиперактивный ребёнок, он с первых же минут осложняет жизнь всего коллектива. Он мешает вести занятия, вскакивает с места, отвечает невпопад, перебивает воспитателя. Даже очень терпеливого педагога такое поведение может вывести из себя. Работая с такими детьми, необходимо выработать индивидуальную линию поведения. Педагог должен установить контакт с таким ребёнком. Поэтому возрастает необходимость совместной работы педагога, медика и родителей.
Родители гиперактивного ребёнка нередко с опасением относятся к детскому саду. 

Если воспитатель встречает родителей не с жалобами, а позитивной информацией, то на смену напряжённому состоянию придёт чувство гордости, радости. И увидев бегущего к ним ребёнка, родители встретят его не упрёками, а нежностью и улыбкой. Как и другие дети, такой ребёнок  хочет быть успешным, во всём за что берётся,  но это не всегда ему удаётся.
 Грамотный педагог  должен понимать, что гиперактивный ребенок неспособен вместе со всеми заниматься. И должен постоянно нагружать его различными поручениями по ходу: принести – отнести – полить цветы – помочь нянечке в каком-нибудь хозяйственном деле -  или просто погулять или поиграть в уголке. 

Педагог должен давать таким детям больше творческих, развивающих заданий, включать в процесс обучения элементы игры, соревнования. Уметь похвалить ребёнка, если он успешно справился даже с небольшим заданием. При каждом подходящем случае давать ребёнку возможность принимать на себя ответственность. Педагог должен помнить  - необходимо договариваться, а не стараться сломить ребёнка.
Воспитателю необходимо обсудить с родителями проблему гиперактивности у детей: выработать способы реагирования на проблемные ситуации; помочь родителям сформировать чувства уверенности в собственных воспитательных воздействиях.

