Здесь отчий дом, здесь родина моя. 

                                                     И будь то люди, вещи иль деревня

С годами всё уходит в мир иной, 
                                              Но ты живи, моя деревня,
                                                   И оставайся вечно молодой. 
К. Щербакова 

Можно назвать это настоящим чудом, но злой рок миновал Мариновку, и за последние десять лет ее население возросло во много раз.
В числе первых жителей была семья Сырыгина Федора Павловича. Он был основателем трех деревень; Новомариновка, Каирчик, Сахарное. Являясь и.наставником всех деревень, он прожил сложную, долгую жизнь. Умер в возрасте 99 лет. 
Таёжные люди охотились, рыбачили. Строили себе избы, хозяйственные постройки. Грибы и ягоды собирали, сушили. Разводили хозяйство, стали разрабатывать пашни, сеять хлеб. Как и все жители сибирских деревень жили своим единоличным хозяйством. 

В каждой семье было более 10 детей. Их учили грамоте по церковным книгам, а потом построили школу. Школа была большая, но учили грамоте до 4-х классов. В каждом классе было много детей. Продолжать обучение приходилось за 10 км. В соседней деревне Агул. 

С постройкой железной дороги в Ирбейском районе и особенно с проводимой в России земельной реформой в 1909-1916 годах усиливается поток переселенцев из западной части страны. Переселения способствовали подъёму производительных сил в каждом уезде и губернии в целом. 

Недалеко от деревни в советское время стоял лагерь, куда ссылали каторжников. До сих пор находят останки жилищ и могил этих несчастных. Жители деревни выращивали ягоды, в деревне был большой сад. Яблоки были очень сладкие. Сейчас на этом месте стоит усадьба Барановых. 

Где раньше стояли двухквартирные дома, остались старые, покрытые мхом развалины. По горам, где росла ягода, вырос дремучий лес и только кое-где среди высокой травы проглядываются кустики садовой клубники, печально. 

По рассказу старожилов в деревне было много молодёжи. Умели люди веселиться и работать. Выходили с гармошкой на мост и танцевали. Гуляли свадьбы, распахивали пашни, деревня разрасталась. Но помешала война. 

Много жителей из деревни ушло на фронт. В нашем музее имеются списки погибших и пропавших без вести жителей деревни Новомариновка. 

Это говорит о том, что к 1941 году деревня уж была большой. Но война унесла много жизней. Молодёжь погибла, семьи осиротели, и жители стали разъезжаться. Хотя в округе много полезных ископаемых, помнят жители, как летали самолёты над их селом, высаживали экспедиции геологов. Но постепенно село осталось без магазина.
Постепенно закрыли клуб, магазин, школу. Перестал существовать леспромхоз, химлесхоз, люди остались без работы. К концу 80-х годов в деревни совсем не осталось молодых семей. Вот и наступил крах для деревни. Вот, казалось бы, деревня умрёт, исчезнет с лица земли. Но не исчезла. 

В 2000 году опять в эту деревню приехали староверы. Первыми приехали семьи братьев Алексеевых :Георгий, Семён, Евсей, Венарий, их сыновья и племянники. Семьи многодетные. Когда они приехали, в деревне было всего 14 дворов, 23 жителя. 
Стали заниматься тем же, чем занимались предки. Ловят рыбу, заготавливают дары тайги. Построили начальную школу в 2002году,

  Первого сентября 2002 года в школу пошли 13 ребятишек. Построить помог бывший депутат Законодательного Собрания Дроздов Николай Иванович. Учить детейпошла Марина Александровна Борисова, одна из староверов. У неё единственной было среднее образование. На сегодняшний день в Новомариновке обучаются дети с первого по четвёртый классы, а старшеклассники обучаются в Благовещенской общеобразовательной средней школе.

Основной заработок староверов - рубка срубов. Их срубы славятся на весь край. Алексеев Венарий со своими помощниками срубил Никонианскую церковь, которая стоит сейчас в Ирбее. 
Про возрождение Новомариновки много пишут в газетах. К нам при - езжает много гостей. Не только из района, края, но из других стран. 

Мне запомнился один случай, когда к нам приезжал мэр г. Красноярска Пимашков с космонавтом. Мы, дети, попросили, чтобы нас прокатили на вертолёте. Нас прокатили, очень интересно было смотреть на деревню сверху. Действует недалеко от деревни база охота - рыболовного надзора, Сюда много приезжает отдыхающих. Каждый день, особенно летом, с базы по реке Агул отчаливают моторные лодки и катера -​водомёты, заплывают вверх по реке. 

Нам, детям очень нравится жить в таёжной местности. Общение с природой, чистый, таёжный воздух, да ещё какая прибавка к бюджету за счёт сбора даров природы. Только не ленись. Ни за что не променяю Мариновку на другой уголок Земли. Рождаются дети, строятся дома – живёт родная деревня!
Анна Сметанникова,

ученица 11 класса
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