МОУ – Ямбирнская основная

общеобразовательная школа

Шацкий район, Рязанская область

3 модуль игровой программы

«Зазеркалье»




Проект  « За чистоту родного края» 
Организация-заявитель: МОУ  - Ямбирнская основная общеобразовательная школа, Шацкий район, Рязанская область.

Контактная информация: 391 573, Шацкий район, Рязанская область, с. Ямбирно. Тел. 2-88-37
Автор проекта: Учащиеся 7 класса.
Руководитель проекта : Колупаева  Мария Михайловна.

Участники проекта: старшая группа детской организации «Дружба» 38 чел., учительский коллектив 9 чел., администрация Ямбирнского сельского поселения 4чел.
Обоснование проекта: Любовь к родному селу, гордость за свою малую родину имеет большое значение для развития личности. Без любви к отчему краю и уважения к его истории и культуре невозможно воспитать гражданина и патриота своей страны, сформировать чувство собственного достоинства, гордость за прошлое и настоящее родного края, стремление защищать интересы своего села, детского коллектива, уважительное отношение к людям, хранящим религиозную память. А сделать свой край чище и красивее – это цель каждого жителя села.
Краткое содержание проекта: Реализация проекта предусмотрена по следующим направлениям:

1.Духовно-нравственное: продолжение исследовательской работы о деятельности святителя Мисаила, включающей опрос жителей села.
2.Экологическое: благоустройство часовни и родников на месте гибели  святого и благоустройство территории вокруг Памятного знака.

Сроки реализации: 1999-2009г.

Место реализации: с. Ямбирно

Цели и задачи проекта: Воспитание чувства патриотизма, любви к Родине;

развитие интереса к истории, культуре, природным и экологическим особенностям родного края;

активизация деятельности детской школьной организации;

выявление и развитие духовных, творческих потенциалов личности;

воспитание уважения к религиозным традициям, способности к милосердию;
стремление сделать свой край чище и красивее.

Распределение обязанностей:
- посадка деревьев – 8 класс, 8 чел.

- посев цветов и уход за ними – 6 класс,7 чел.

- очистка территории вокруг Памятного знака – 5 класс, 7 чел.

-очистка территории вокруг часовни на месте гибели Мисаила – 7 класс,10 чел.
-благоустройство родников – 9 класс, 7 чел.

Ожидаемые результаты: Завершение исследовательской работы по изучению деятельности святителя Мисаила;

благоустройство родников, часовни и Памятного знака;

получение глубоких знаний по истории родного края. 
Полная стоимость проекта:

	1.
	Саженцы деревьев
	20 штук
	1 000 руб.

	2.
	Семена цветов
	15 пакетов
	200 руб.


Источник финансирования: Ямбирнская сельская администрация, Ямбирнское лесничество.
Примечание: составлено соглашение о дальнейшей доработке проекта (подсаживание деревьев, ежегодный посев цветов).

Творческий отчет о реализации социально-значимого проекта
С 1999г. в школе ведется работа по ознакомлению с деятельностью священномученика Мисаила – архиепископа Рязанского и Муромского.В течение всех этих лет проводилась большая исследовательская работа под руководством учителей истории Кравченко С. В. и Серегиной И. М.: изучалась научная литература, проводились опросы жителей села, анализировались газетные статьи, посещались музеи, архивы, библиотеки, храмы, монастыри. Весь собранный материал обобщили, изучили с учащимися всей школы и поставили задачу – взять шефство над часовней на месте гибели святителя Мисаила и родниками. Проводили эту работу регулярно в течение 7 лет.
В мае 2006г. был установлен Памятный знак в честь 350-летия мессионерского подвига священномученика Мисаила. Во время торжества учащиеся школы приняли участие в посадке 10 символических елочек.  В дальнейшем члены детской организации решили принять участие в проекте   « Сделаем родной край лучше», взяв шефство и над этим памятником.
Распределили обязанности по классам. Объект работы получился обширный: часовня, родники, Памятный знак.

В результате засушливых весен и удаленности памятника от школы елочки пришлось пересаживать два раза и в конце концов посадить аллею из 20 рябинок. Ежегодно мы сеем и высаживаем рассадой цветы, ухаживаем за ними, следим за территорией в течение всего сезона.
Вместе с нами активно участвуют в проекте работники сельской администрации, библиотеки, Дома культуры: выходят на субботники, выделяют деньги на семена цветов. Саженцы же деревьев в качестве спонсорской помощи выделяет Ямбирнское лесничество, которое является шефом нашей школы.
Постоянно ведется и ознакомление с подвигом святителя Мисаила.3 августа 2007года в Ямбирно проходило районное совещание глав сельских поселений. Они посетили и Памятный знак, где для них провел  экскурсию наш ученик Киселев Алексей.

И теоретическая, и практическая работа предполагается вестись всегда по мере надобности.

Анализ проведенного дела

Начиная работать над проектом, мы ставили одной из целей сделать наше село красивее. Памятный знак, стоящий около дороги Сасово-Ямбирно, с аллеей из рябинок и разбитыми цветниками, конечно, украшает наше село, привлекает внимание проезжающих людей, которые останавливаются, читают текст на плите и приобщаются к русской истории.
Для участников проекта выбранная тема имеет большое познавательное значение, так как ребята всей школы познакомились с исследовательской работой о деятельности святителя Мисаила.

В ходе работы проводилось изучение научной литературы «Священномученик Михаил-архиепископ Рязанский и Муромский».Рязань 2002г.,анализировались газетные статьи «На земле Шацкой», использовались материалы социальных опросов Наслузовой П.П., Наслузова А. П., Куприяновой М. Т., Козлова А. С., Фурсовой А. П. и других жителей села Ямбирно и д. Усеиново на границе которых находится место гибели. Социальные исследования проводились нашими старшими товарищами: Фурсовым П., Борониным С., Серегиной А., Ворониной Е., Киселевым А. и другими ребятами.

Проблема над которой мы работаем, возникла не сама по себе. К 350-летию православного мессионерского подвига священномученика Мисаила в районе решено было установить «Памятный знак» возле села Ямбирно и торжественно его освятить. Это доброе дело не только поддержал, но и благословил благочинный по Шацкому району отец Серафим.
После торжественной церемонии освящения, в течение двух лет Памятный знак, часовню на месте гибели и краеведческий уголок в школе посетили учащиеся Кучасьевской, Новосельской школ,  главы всего района во время семинара, где знакомились с экспозицией «Мессионерский подвиг святителя Мисаила». Экскурсии проводил ученик нашей школы Киселев А.

Наше личное участие состоит и в проведении социальных опросов жителей села, и в сборе информации о святителе Мисаиле, и в оформлении исследовательской работы учеником нашей школы Киселевым А. После проведения  исследований Е. Воронина  в  районной краеведческой  олимпиаде «Крупицы памяти» заняла 1 место в секции «Наши земляки». А. Киселев А. выступил на II районной краеведческой конференции «Шацкая земля. История. Люди. События», принял участие в областной краеведческой олимпиаде, где занял место.
Мы провели опрос более 150 жителей села, учеников и учителей школы. Все единодушно отметили, что работа вокруг имени святителя Мисаила  облагораживает души людей, а сам памятник является теперь достопримечательностью села, украшает его внешний вид и благоустройство территории вокруг него необходимо, чтоб святое место стало райским уголком села.

После огромной проделанной исследовательской работы, нам остается знакомить с материалами о святителе Мисаиле подрастающих ребят из младших классов, а также продолжить работу по благоустройству часовни и родников на месте гибели и благоустройству территории вокруг Памятного знака в будущем.

Спонсорами для реализации нашего проекта является сельская администрация и лесничество, которое, являясь шефами нашей школы, выделяет бесплатно саженцы.
