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Отличник народного просвещения,
Отличник просвещения СССР,

Заслуженный учитель школы РСФСР,

Ветеран труда

Колупаева Валентина Алексеевна

      Колупаева Валентина Алексеевна родилась 18.01.1932г. в Моршанском районе Тамбовской области в рабоче-крестьянской семье. В 1949 году окончила среднюю школу и поступила учиться в Рязанский учительский двухгодичный институт. В 1951 году после окончания института приехала работать (по распределению) в Ямбирнскую семилетнюю школу Каверинского района учителем истории. В 1959 году поступила на заочное отделение Рязанского государственного педагогического института и в 1963 году получила диплом учителя средней школы (с правом преподавания истории и обществоведения). В нашей  школе Валентина Алексеевна проработала 46 лет, в ее трудовой книжке лишь две записи: принята на работу 15.08.1951 года и уволена (в связи с уходом на пенсию) 25.08.1997 года. Знания учитель давала такие, что в городских учебных заведениях преподаватели удивлялись, что эти студенты пришли из сельской глубинки. Об этом до сих пор вспоминают выпускники школы.
    В 70 – 80-е годы вплоть до ухода на пенсию Валентина Алексеевна работала еще и заведующей учебной частью. Скурпулезный контроль за учебной деятельностью в школе, огромная методическая помощь молодым учителям, умелая организация методической работы в коллективе, оформление школы в духе со временем – все это было ежедневной работой опытного завуча на протяжении многих лет.
    За время работы в школе кроме основной работы занималась краеведением. Были созданы: комната «Боевой Славы» и «Ленинская комната». За этой скупой фразой стоит колоссальный труд по сбору фотографий и данных обо всех участниках войны по всем селам, относящимся к Ямбирнскому  сельскому совету, переписка с родственниками погибших выпускников школы, с зарубежными школьниками, которые ухаживали за могилами погибших на их территории наших воинов-односельчан, сообщали сведения об их подвигах. Этой работой занимались члены краеведческого кружка под руководством своего учителя, впоследствии получившего звание заслуженного.
    Валентина Алексеевна вела и общественную работу. Руководила в различные годы: комсомольским кружком в школе, учительским кружком (политзанятия), депутатским кружком при сельском совете. В 70 – 80-е годы возглавляла профсоюзную организацию и одновременно была членом райкома профсоюза. Делилась опытом работы на августовских секциях учителей истории, районных конференциях учителей и даже на курсах учителей истории при Рязанском областном институте усовершенствования учителей.
      Труд Валентины Алексеевны был отмечен соответствующими наградами:
1. Значок «Отличник народного просвещения» (21.08.1968г.)

2. Орден Трудового Красного Знамени (15.03.1976г.)

3. Значок «Отличник просвещения СССР» (2.02.1983г.)
4. Почетное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР» 

(6. 08.1986г.)

      5.Медаль «Ветеран труда» (3.02.1987г.)

      6.Многочисленные Почетные грамоты.
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             Ветеран труда,

бывший председатель колхоза «Путь к победе»,

ветеран Великой Отечественной войны,

участник Сталинградской битвы,

председатель первичной ветеранской организации Ямбирнского сельского поселения
Писчиков Петр Леонтьевич

         Воспоминания

ветерана войны и труда Писчикова Петра Леонтьевича (1923 г.р.)

в связи с 70-летием Ямбирнской основной школы
     70-летие Ямбирнской основной школы для учительского коллектива, учащихся и ветеранов школы было отмечено как праздник особой значимости. Для учителей – это признание их нелегкого, но почетного труда, для учащихся – это дорога в жизнь, для ветеранов – это воспоминание о прошлом, а им есть, что вспомнить.

       Своими воспоминаниями я хочу поделиться потому, что в этой школе учился я, мои дети и внуки, в этой школе я учительствовал, для этой школы по моей инициативе бывший колхоз «Путь к победе» в 1973 году построил новое добротное здание.

       Мне 78 лет, школе – 70. Как раз школа колхозной молодежи (ШКМ) была открыта в с. Ямбирно, когда я пошел учиться в 1-й класс Лотказиновской начальной школы. Необходимо отметить, почему именно в этот момент повсеместно, с учетом численного количества населения, открывались ШКМ? В середине 20-х годов прошли 14-й и 15-й партийные съезды, которые направляли страну на развитие индустрии и коллективизации сельского хозяйства. Нужны были грамотные люди, был лозунг «Кадры решают все». Задачу образования молодежи должны решить ШКМ.
        Мой жизненный путь начался так: Ямбирнская ШКМ, Шацкое педучилище, два года работы учителем в Липоподысаковской школе. Затем -  призыв в армию. Шла война. По окончании 2-ого Киевского артиллерийского училища был отправлен на Западный фронт. В звании лейтенанта служил в артиллерийских войсках. А с 23 августа 1942 г. по 23 января 1943 г. воевал на Сталинградском фронте, а что это такое -  известно всем. Там я был тяжело ранен и получил пожизненную инвалидность.
         Но жизнь на этом не кончилась. Кончилась война, Мы победили злейшего врага. Мы получили невиданную разруху. Мы понесли огромные человеческие потери. Перед нами встала задача залечить раны, нанесенные войной, строить социалистическое общество, укреплять обороноспособность страны.
      Мне судьба уготовила такой путь: работа учителем в Агломазовской, а затем, по моей просьбе, в Ямбирнской школе. В 1953 году меня с учительской работы взяли в аппарат Каверинского райкома партии. В следующем году вышло Постановление Совета Министров СССР об укреплении руководящими кадрами колхозов и совхозов. Я был послан в числе тридцатитысячников председателем колхоза «Путь к победе» Ямбирнского сельского совета Шацкого района. Колхоз был материально очень слабым. Работы было непочатый край. Я первые семь лет ни разу не был в отпуске, не имел ни одного выходного дня. У руководства района была такая тактика в работе: только хозяйство немного окрепнет – ему тут же присоединят более слабое. Так и нам пришлось два раза укрупняться. В колхозе оказалось семь населенных пунктов, сильно разбросанных по территории.
       Но не растерялось правление колхоза и на этот раз. Примерно за 10 лет экономика колхоза окрепла. Повысились урожаи зерновых, картофеля, сахарной свеклы. Выросли надои молока – перешагнули трехтысячный рубеж. Выросло поголовье всех видов скота. Велось активное строительство, приобреталась нужная техника. Колхозники стали регулярно получать хорошую зарплату. Жизнь на селе стала иной. Появились легковые машины, телевизоры, деревня сбросила  соломенные крыши – появилось железо, шифер, кирпичные дома. 
       В 1972 году на отчетном собрании я, как председатель правления колхоза, доложил колхозникам о намерении правления колхоза построить в с. Ямбирно школу. Колхозники это предложение поддержали. Кто будет против добрых дел? Но вот встал вопрос: не скажется ли это строительство на на зарплате колхозников? Тут же на собрании экономист Сельдемирова Л.И. подсчитала, что сейчас мы имеем высокие надои молока и сдаем государству 5,5 – 6 тонн ежедневно. Если подсчитать денежную выручку за месяц, то хватит на зарплату и останется на другие расходы. Все единодушно проголосовали: построить школу.
          В течение зимы 1972-73 г. завозили кирпич, камень, готовили лесо-пиломатериалы. Нашлись и строители. Колхоз летом 1973 года все внимание уделил строительству школы и к учебному году школа была построена, с 1-го сентября в новом помещении школы зазвенели детские голоса. Так мы навсегда ушли из помещичьего дома, где размещалась бывшая ШКМ.
          С постройкой школы строительство помещений соцкульт быта не закончилось. Уже в следующем году таким же хозяйственным способом были построены детский сад, клуб, медпункт, магазин, почта.
            А со школой связь у меня постоянная. Душа радуется, когда дети идут в новую школу, где и тепло, и светло, и просторно. Я интересуюсь успехами в учебе и они радостно отвечают.

            Я – частый гость в школе. Как участник самого жестокого сражения – Сталинградской битвы – я рассказываю ребятам на уроках истории, стремлюсь донести до сознания ребят правду о войне. День Победы отмечаем торжественно. Обязательно посещаю школу и на праздник – День защитника Отечества. Рассказываю о героических подвигах советских солдат и офицеров. Знакомлю с подвигами наших полководцев, их талантах, проявленных при защите Родины. Думаю, что вношу свой вклад в воспитание патриотизма.
         3 ноября 2001г.                Бывший председатель колхоза

                                                     «Путь к победе»              (Писчиков П.Л.)    

                                       Послесловие
       Писчиков Петр Леонтьевич работал председателем колхоза «Путь к победе» до ухода на пенсию в 1984г.

        Женат. Воспитал 5-х детей, имеет 9 внуков, 2-х правнуков.

Военные награды:

   1.  Орден Красной Звезды,
   2.  Орден Отечественной войны 1-й степени,

   3.  Медаль «За оборону Сталинграда».

Трудовые награды:

1. Орден Знак Почета,
2. 2 ордена Трудового Красного Знамени,

3. Орден Октябрьской революции.
