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«Памятный знак» на месте гибели архиепископа Рязанского и Муромского Мисаила(с.Ямбирно)
          Шацкая земля всегда была оплотом веры православной. Недаром несколько веков назад возводились здесь монастыри, которые и по сей день открыты для многочисленных прихожан и поломников. Именно на шацкой земле погиб, просвещая неверных проповедью Божией, архиепископ Рязанский и Муромский Мисаил. В 2006 году его миссионерскому подвигу исполнилось 350 лет.
          Это событие было настолько значимо, что в районе было решено отметить  его особо: на месте гибели священномученика Мисаила возле села Ямбирно установить «Памятный знак», а затем, естественно, его освятить. Это доброе дело не только поддержал, но и благословил благочинный по Шацкому району отец Серафим.
             При помощи спонсоров, на добровольных началах различных организаций и предприятий, буквально за несколько дней вознеслось ввысь это красивое и изящное архитектурное сооружение.

          День памяти надо было сделать ярким, торжественным. На освящение был приглашен архиепископ Рязанский и Касимовский Павел и заместитель председателя Правительства Т.Н.Панфилова. И вот наступил самый торжественный момент: архиепископ Павел освятил «Памятный знак» и провел молебен.
         Значение этого события трудно переоценить. Оно имеет большое значение в духовном возрождении народа, его приобщении к православной вере и культуре. В честь этого события в основание памятника была заложена капсула с текстом завещания потомкам и посажена аллея из 10 ёлочек. Их количество символизирует дату смерти архиепископа Мисаила.
         Шефство над Памятным знаком взяли ямбирнские школьники. К сожалению на высоком открытом месте не удалось вырастить очень прихотливые елочки. Со временем их пришлось заменить рябинками. Этим занимались школьники при помощи сельской администрации. В течение всего года дети следят за чистотой и порядком на этом святом месте: убирают мусор, окашивают траву, высаживают и выращивают цветы. Этот новый уголок в деревне полюбили  сельчане, посещая его в дни памятных дат и возлагая цветы. Каждый день можно увидеть и  остановившихся около памятника   туристов. И, конечно, паломники, посещая святые места Шацкого района, обязательно посещают «Памятный знак».
         Школьники Ямбирнской основной школы, готовясь к открытию «Памятного знака», приняли самое непосредственное участие в сборе материалов о святителе Мисаиле и создании экспозиции в школе. В ходе поиска инициативная группа обращалась в Рязанскую областную библиотеку имени М. Горького, РГУ им. С.Есенина, Рязанский институт развития образования, Шацкую районную библиотеку, Свято-Успенский Вышенский монастырь. В настоящее время с этими материалами регулярно знакомятся подрастающие дети, приобщаясь к православной культуре.
          Священномученик Мисаил родился в первой четверти 17 века в Новгородской губернии, в селе Грузине, которое принадлежало Деревяницкому Воскресенскому монастырю. Воспитанный благочестивыми родителями, он с ранних лет уповал только на Господа, не пропускал богослужения, полюбил духовное чтение.
           Повзрослев, юноша стал просить родительского благословения на вступление в число братии Новгородской Воскресенской обители. Вскоре он стал монастырским послушником. Постепенно постигал он азы иноческого жития, преодолевал искушения, становился духовно зрелым.

           Новгородскую обитель часто посещал высокопреосвященный Никон, который обратил внимание на  отца Мисаила за его кротость и смирение. Поэтому в  1651 году он был назначен архиепископом Рязанским и Муромским.

             В период Смутного времени во многих русских городах и тем более сёлах и деревнях крепки были различные суеверия – наследие периода язычества. Владыка Мисаил радел об увеличении своей паствы за счёт крещения переселенцев, и взор его всё чаще обращался к восточным пределам Рязанской епархии, населённым иноверцами – мордвой и татарами. Святитель Мисаил, подобно апостолу Павлу, совершил три миссионерских похода.
              Крестный путь священномученика начался в 1654 году с Касимовского царства. Оттуда рязанский архипастырь отправился в Шацкий, Тамбовский и Кадомский уезды крестить мордву. Остановился он в государевом дворцовом селе Конобеево и ездил с игуменами и священниками в сёла и деревни Конобеевского прихода: Ялтуново, Устье, Ямбирно. К православию было присоединено 315 человек мордвы с жёнами и детьми. Жители сёл Берёзово, Ининой Слободы, деревень Агломазово, Раково и Ернеево креститься в село Конобеево не поехали, и тогда святитель Мисаил в сопровождении ближайшего окружения сам поехал просвещать язычников светом евангельским. Мордва этих пяти деревень, человек 200, собрались у околицы Ининой Слободы (ныне Инная Слобода) на дороге, вооружённая копьями, рогатинами, луками и топорами. Владыка Мисаил обратился к заблудшим со словами назидания, но они креститься не захотели и потребовали государевой грамоты. Владыка обратился к царю Алексею Михайловичу с посланием и уехал в Тамбовский уезд.
           26 февраля 1656 года архиепископ Мисаил снова отправился в Шацкие земли в свой второй миссионерский поход, в результате которого он окрестил много мордвы и татар. Местные язычники вновь воспротивились крещению, оказали упорное сопротивление и святитель Мисаил в третий раз вынужден был ехать на восточные окраины своей епархии.
            При подъезде к мордовской деревне Ямбирно проповедники увидели более 500 человек иноверцев с ружьями, луками и копьями. Разъяренная толпа двинулась навстречу святителю. Иноверцы начали стрелять из луков по Мисаилу и мордвин по имени Горечишка попал прямо в сердце святителя. Боярскому сыну Бахолдину удалось вырвать из рук неверных раненого святителя Мисаила и оторваться от преследователей. Таким образом, Господь помог спасти священномученика от разъяренной толпы язычников. Раненого архиепископа увезли в село Агломазово.
            Святитель Мисаил был ранен во вторник Страстей Христовых, оставался жив более недели и волею Божиею в четверг на Светлой седмице, 10 апреля 1656 года мирно отошёл в обители вечные.

            По завещанию священномученик велел похоронить себя близ Чернева монастыря у церкви Святого мученика Мины на пустом месте в лесу.21 мая 1656 года тело Мисаила перевезли из Чернева монастыря в Переяславль Рязанский. Погребение было совершено лишь через год по окончании следствия по делу убиения архипастыря в соборе Архангела Михаила на правом клиросе. Походная мантия святого архиепископа Мисаила, обагрённая его кровью, как святыня хранилась сначала в архиерейской ризнице, а после была перенесена в Архангельский собор. В 1994 году мантия была передана Рязанской епархии, и в настоящее время эта святыня пребывает в Свято-Иоанно-Богословском монастыре.
              Священномученик Мисаил, архиепископ Рязанский и Муромский, указом Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Пимена от 12 января 1987 года был причислен к лику Рязанских местночтимых святых. А в 2001 году Священномученик Мисаил был сопричислен к лику общецерковночтимых святых.
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