Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

детский сад с. Грабово

Педсовет 

«Сотрудничество с семьями воспитанников    по физическому развитию детей»
2015г.

Цель: выявление проблем и поиск оптимальных форм совместной работы ДОУ и семей воспитанников в вопросах физического развития детей
Задачи: 

1. Анализ взаимодействия семьи и ДОУ.
2. Уточнение и систематизация знаний педагогов по проблемам взаимодействия с  родителями.

3. Выявление новых наиболее эффективных форм взаимодействия.

Оборудование: мольберт, листы бумаги, маркеры, карточки для команд.

Ход педагогического совета

Ведущий: Здравствуйте, уважаемые коллеги. Сегодня мы собрались обсудить вопросы взаимодействия педагогов с семьями  воспитанников детского сада по физическому развитию дошкольников.

      На  современном этапе у родителей часто наблюдается  нехватка времени, недостаток знаний, а зачастую и личные  стереотипы не дают возможности быть активными участниками развития и воспитания своего ребенка. Но несмотря на все жизненные проблемы, каждый из родителей хочет видеть своего ребенка здоровым, сильным, крепким. Задача детского сада  помочь каждой семье вырастить и воспитать здорового человека.

     Приоритетная же роль в формировании личности ребенка остается за семьей. Отчетливо это обозначено в законодательных документах международного и отечественного уровней – Конвенция о правах ребенка, конституция РФ, Законе «Об образовании», ФГОС ДО, семейном кодексе. Во всех этих документах закрепляется первоочередное право родителей на воспитание детей, обозначена роль и других социальных институтов – ДОУ в том числе, которые призваны помочь, поддержать направить, дополнить воспитательскую деятельность семьи. В том числе и в вопросах физического развития детей. 
В настоящее время наблюдается еще одна проблема родители отдают больше предпочтение умственному развитию своих детей, стремясь быстрее научить их читать, писать, забывая, что на формирование мыслительных процессов влияет именно физическая деятельность. Малогабаритные квартиры, использование транспорта, загруженность родителей, зачастую не  представляет возможности повлиять на малоподвижный образ жизни своего ребенка  своим примером. Если мы хотим вырастить здоровое поколение, то мы должны  решать эти проблемы совместно. И сейчас я предлагаю обсудить      важную проблему сотрудничества с семьями, ведь установление тесного и эффективного взаимодействия с семьей – часть профессионализма педагога.
1.

  Разминка: Давайте на минутку включим фантазию и разыграем  сценку «Встреча педагога и мамы воспитанника утром». Кто-то из вас будет педагогом, а кто-то изобразит маму.1ая сценка – хорошее сотрудничество, 2ая сценка – отсутствие какого-либо сотрудничества.
Обсуждение: какая ситуация чаще встречается у вас в группе?

                                  Нужно ли общение с воспитателя с родителями?

                                  Для чего оно необходимо?

(обсуждение успехов детей и испытываемые ими затруднения, чем живет ребенок, что его интересует, радует, огорчает)

                                 Важно ли сотрудничество с родителями?

Ведущий: У нас с родителями воспитанников есть общие цели, по которым надо сотрудничать   и прежде всего, чтобы дети были здоровыми, жизнерадостными, активными. Поэтому сегодня более подробно мы остановимся на вопросе «Сотрудничество с семьями воспитанников    по физическому развитию детей»

2.

Ведущий: Сейчас я предлагаю педагогам разделиться на две команды и сыграть в деловую игру «крестики-нолики»
     - Какие отношения должны быть у педагога с родителями?
(на равных, партнерские, доверительные, душевные)

     - Кому принадлежит ведущая роль в организации общения?

     - Как и чем заинтересовать родителей в физическом развитии детей?

      - Как сделать работу по данному направлению более эффективной?

      - Какие формы взаимодействия по физическому развитию вы знаете?

      -  Какие новые формы взаимодействия по физическому развитию вы можете предложить?

3.

Ведущий: Сейчас я предлагаю, вам еще одно творческое задание, которое называется «Рекламное агентство». Ваша задача в течение 5 минут всей командой придумать совместное с родителями мероприятие по физическому развитию  и представить его.
4. 

Ведущий: 
О том, какие еще проблемы  физического развития дошкольников существуют и пути их решения, мы узнаем из доклада Мамруковой А.В.
                                                (доклад прилагается)
Решение педагогического совета:

· Повышение  компетенции  родителей в физическом развитии и воспитании детей;

· Приобщение большего числа родителей к участию в  спортивной жизни детского сада
· Подготовить для родителей буклет «Здоровье для всех»
