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Тема исследования:
Мой безопасный маршрут.
Цель исследования:
Изучение и выбор безопасного маршрута от дома к детскому саду.
Задачи исследования:
1. Составление  самого безопасного маршрута. 
2. Формирование навыков безопасного поведения  на улице.
Гипотеза:
Маршрут в детский сад станет безопасным, если путь проходит по тротуару и не пересекает проезжую часть.
Методы исследования:
1. Изучение литературы с помощью взрослого. 

2. Рассказ  воспитателя.
3. Рассказ специалиста.
4. Консультация в сети Интернет.
5. Наблюдение.
6. Опрос детей группы и их родителей.
Тема моего исследования:  «Мой безопасный маршрут».

Однажды, когда  я шла с мамой детский сад, у меня возник вопрос – почему мы ходим в детский сад всегда одним путем? 
Я спросила об этом у мамы. Она мне ответила, это самый безопасный маршрут к детскому саду. И мне стало интересно, а есть ли еще другие пути движения, и почему именно этот самый безопасный путь? 
Придя в детский сад, я спросила у Натальи Александровны, что такое безопасный маршрут, она предложила мне посмотреть схемы безопасных маршрутов детей подготовительной группы. Мы посмотрели много маршрутов, но выбрали один – самый безопасный маршрут без пересечения проезжей части. Наталья Александровна посоветовала дома обратиться к сети Интернет и узнать, что такое маршрут?
Вместе с мамой мы узнали из Интернета, что маршрут – направление движения объекта, относительно определенных географических ориентиров и  координат, с указанием основных пунктов. Путь, обычно, заранее намечается перед началом перемещения. На моем маршруте начальной точкой будет мой дом, а конечной – мой детский сад. Вместе с папой мы составили схему безопасного маршрута. 
Свой безопасный маршрут я показала сержанту ОГИБДД. Он внимательно рассмотрел мой безопасный маршрут и сказал, что двигаясь по тротуару, необходимо придерживаться правой стороны. Это необходимо для того, чтобы избежать столкновения с пешеходами и не набить себе шишек. Я поблагодарила сержанта и пригласила его в детский сад, чтобы сотрудник ОГИБДД рассказал моим друзьям про безопасный маршрут.

На следующее утро мы с мамой отправились в детский сад согласно нашей схеме. На нашем пути были дома, тротуар и рядом проезжая часть, которую мы не пересекали. По рекомендации сержанта ОГИБДД я придерживалась правой стороны. В результате в детский сад мы пришли вовремя и безопасно. 
На следующий день мы с мамой провели эксперимент. Мы пошли  в детский сад другим маршрутом, и оказалось, что на этом пути нам приходилось переходить несколько раз проезжую часть. Тротуара на этом пути не было. Я все время держала маму за руку, потому что боялась проезжающих мимо машин. Мы пришли в детский сад вовремя, но  путь был очень опасным для меня и моей мамы.  
В детском саду я спросила у ребят:

- А у вас есть безопасный маршрут?

Многие дети ответили, что нет. Я рассказала им про свой безопасный маршрут. Предложила всем ребятам составить свои маршруты. Вечером мы с Натальей Александровной спросили у родителей наших детей, знают ли они, что такое безопасный маршрут. Опрос детей и родителей показал, что о безопасном маршруте знают, 10% – детей и родителей группы; 40% – знают о безопасном маршруте, но и пользуются им; 50% – не имеют представления о безопасном маршруте. Я познакомила родителей со своим маршрутом и предложила составить такой же вместе со своими детьми. 

Во время работы над проектом к нам в детский сад приходил сержант ОГИБДД. Он рассказал моим друзьям, как составить  «Маршрут безопасности». Родителям нашей группы сотрудник ОГИБДД объяснил, что необходимо приучать дошкольников пользоваться маршрутом безопасности. 

Утром дети вместе с родителями пришли в детский сад по составленным безопасным маршрутам. Все дети сказали, что в детский сад они добрались вовремя и безопасно. После повторного опроса я выяснила, что безопасный маршрут появился у всех детей нашей группы – 100%.
В результате проектной деятельности моя гипотеза подтвердилась: маршрут в детский сад стал безопасным, потому что его путь проходит по тротуару и не пересекает проезжую часть. Задачи проектной деятельности выполнены, значит, цель моей работы достигнута.
