Рецензия

на урок английского языка в 7 классе по теме
 «We are going camping and we must pack our backpacks»

(«Мы собираемся в поход и должны собрать свои рюкзаки»)
учителя английского языка 
МОУ «Александровская средняя общеобразовательная школа»

Лямбирского муниципального района Республики Мордовия

Каминской Светланы Игоревны
Урок английского языка в 7 классе  учителя английского языка МОУ «Александровская СОШ»  Светланы Игоревны Каминской  входит в систему уроков английского языка в 7 классе и соответствует рабочей программе по предмету на 2011-2012 учебный год. 

На уроке концентрируется вся деятельность педагога, его научная подготовка, педагогические навыки, методические умения, способность организовать различные виды деятельности учащихся на уроке.
Содержание урока соответствует теме. Урок спланирован так, чтобы в нем были предусмотрены самые короткие пути к поставленной цели: формирование навыков говорения. Светлана Игоревна наметила структуру, методику и средства обучения в строгом соответствии с поставленной целью. Главная задача учителя – мобилизовать учащихся на выполнение поставленных задач и достичь предполагаемого  результата. Удачно выбран тип урока: урок креативного типа (систематизация знаний) способствует формированию ключевых компетенций школьников: личностной, коммуникативной,  познавательной. Учителем заранее выбраны необходимые для урока наглядные пособия, технические средства, ученические принадлежности, справочная и дополнительная литература, оборудованы рабочие места.
Педагог умело организует познавательную деятельность учащихся, применяя различные формы работы: фронтальная, групповая и индивидуальная.
На уроке Каминской С.И. достижению поставленных целей и задач способствует сочетание традиционных методов обучения и современных информационных технологий, что позволяет организовать динамичный процесс обучения, повысить эффективность проведения урока, усилить привлекательность подачи материала, осуществить дифференциацию видов заданий, а также разнообразить формы обратной связи. При этом компьютер не заменяет учителя, а только дополняет его.  Использование ИКТ-технологий  на разных этапах урока способствовало повышению познавательного интереса к предмету, развитию внимания, памяти, языковой догадке. 
На стадии вызова учитель активизирует слабых и сильных, формирует мотивацию на учебную деятельность, а также настраивает на воспроизведение изучаемого материала. На стадии осмысления происходит систематизация новых знаний, выполнение цели, поставленной на стадии вызова. На стадии рефлексии учитель вместе с учениками формулирует полученные результаты, возвращается к началу урока, чтобы ответить на вопрос.

Учителем рационально распределяется учебное время, учитываются возрастные особенности,  правильно чередуются труд и отдых ребенка: через 20 минут после начала урока проводится физкультминутка. Атмосфера на уроке доброжелательная, обстановка рабочая.

При объяснении домашнего задания было обеспечено понимание цели, содержания и способов выполнения.

В конце урока учащиеся демонстрируют результаты урока. Совместно с учителем подводятся итоги, выставляются оценки. На стадии рефлексии учитель определяет настроение каждого ученика, выявляет трудности и определяет примерные цели и задачи на следующий урок, а также для индивидуальной работы с учащимися.
Помещение соответствует гигиеническим требованиям: температурный режим соблюдается, в комнате надлежащие нормы освещения.

Мастерство учителя на уроке заключается  главным образом в умелом владении  методикой обучения и воспитания, творческом применении передового педагогического опыта, рациональном руководстве познавательной и практической деятельностью учащихся, их интеллектуальным развитием. Цель урока достигнута.
Заместитель директора по учебной работе

МОУ «Александровская СОШ»                                                               С.Г.Шишканова
