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                                                          1.Целевой раздел

1.1Пояснительная  записка.
Программа  составлена на основе:
-Образовательной программой МДОБУ Талаканского д/с № 2 «Солнышко» на 2015-2016 учебный год.                                                                                                                                                - Примерной общеобразовательной программой дошкольного образования, разработанной на основе ФГОС ДО, - «От рождения до школы», под редакцией Н. Е. Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой (образовательная область – физическое развитие старшего дошкольного возраста).                                                                                                                                                      -Программы «Физическая культура дошкольникам» Л.И. Пензулаева.
- Н. И. Николаева, Школа мяча: учебно-методическое пособие для педагогов и специалистов дошкольных образовательных учреждений – СПб.: ДЕТСТВО-ПРЕСС, 2012.                                 
 - Л.Н.Волошиной «Играйте на здоровье!» технологии физического воспитания детей 5-7 лет М.: Москва «Аркти» (раздел  «Баскетбол»).                                                                                                                      - Адашкявичене Э.Й. Баскетбол для дошкольников: Из опыта работы. – М.: Просвещение, 1983.       
Программа разработана в соответствии со следующими нормативными документами:

1. «Закон РФ об образовании» от 29.12.2012 № 273-ФЗ

2. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 17. 10. 2013 года №1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования».
3. Приказом Министерства образования и науки РФ от 30.08.2013г. №1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности».
4. Конституция РФ, ст. 43, 72.
5. Конвенция о правах ребенка (1989 г.).
6. Санитарно – эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях. Санитарно – эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.1. 3049 – 13, утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15. 05. 2013 года №26.

 7.Лицензия на право ведения образовательной деятельности от выданная 16.08.2013 г  Регистрационный номер ОД  4939 (бессрочная) с приложением.
 Актуальность программы: 
Данные статистики, факты из медицинской практики говорят о том, что многие дети испытывают двигательный дефицит, который приводит к выраженным функциональным нарушениям в организме: снижение силы и работоспособности скелетной мускулатуры влечет за собой нарушение осанки, координации движений, выносливости, гибкости и силы, плоскостопие, вызывает задержку возрастного развития. Для удовлетворения потребности детей в двигательной активности в детском саду необходимо организовывать занятия по интересам физкультурно-спортивной направленности.                                                                                                                                                                                                                                                                                            Важное место в системе физического воспитания детей дошкольного возраста занимают действия с мячом. Упражнения в бросании, катании, отбивании мячей способствуют развитию глазомера, координации, ловкости, ритмичности, согласованности движений, совершенствуют пространственную ориентировку. Упражнения с мячом различного объёма развивают не только крупные, но и мелкие мышцы, увеличивают подвижность в суставах пальцев и кистях, усиливают кровообращение. Они укрепляют мышцы, удерживающие позвоночник, и способствуют выработке хорошей осанки. Систематические игры и упражнения с мячом активно влияют на совершенствование психических процессов: силы, уравновешенности, подвижности. Совместное выполнение упражнений с мячом   ( в парах, втроём, в кругу ) – прекрасная школа приобщения ребёнка к коллективу. В играх, которые проводятся в команде, он учится слаженно работать с партнёрами. Мяч по популярности занимает первое место в царстве детской игры. Поэтому упражнения с мячом занимают одно из главных мест в физкультурно-оздоровительной работе с детьми и стали основой для составления данной программы. Программа обеспечивает достижения воспитанниками готовности к школе, а именно необходимый и достаточный уровень развития ребёнка для успешного освоения им в дальнейшем основной общеобразовательной Программой начального общего образования по предмету «Физическая культура».
1.2. Цель программы «Школа мяча»
Овладение детьми действиями с мячом на более высоком уровне, умением играть в спортивные игры с мячом, развитие у дошкольников «чувства мяча». 
 
Достижение поставленной цели предусматривает решение следующих задач:

· Образовательные:

1. Научить детей владеть мячом на достойно высоком уровне.

2. Освоение техники элементов спортивной игры – баскетбол.
3. Познакомить дошкольников с историей игры баскетбол.

· Оздоровительные задачи:

1. сохранять и укреплять физическое и психическое здоровье детей;

2. создавать  условия для удовлетворения  естественной потребности детей в движении;

3.  способствование совершенствованию деятельности основных физиологических систем организма (нервной, сердечнососудистой, дыхательной), улучшению физического развития, физической подготовленности детей.
· Воспитательные задачи:

1. развивать у детей интерес к подвижным играм и физическим упражнениям с использованием разных предметов; 

2. формировать у детей  умение играть дружно, согласовывая свои действия с действиями других;
3. побуждать детей к самостоятельности и умению проявлять активность в играх и упражнениях.
1.3. Принципы и подходы к формированию Программы


Эффективность решения данных задач зависит от правильного подбора принципов, походов, методов в воспитании и развитии детей. Построение образовательного процесса ДОУ осуществляется с учётом  следующих принципов:

· Принцип индивидуализации - построение образовательного процесса, в котором учитываются индивидуальные особенности каждого ребёнка.

· Принцип активности – построение такого образовательного процесса, в котором ребенок ставится в активную позицию познания окружающего мира,  самостоятельном поиске способов установления взаимодействия с окружающими людьми на основе общепринятых норм и правил, соблюдению общечеловеческих ценностей.
· Принцип  интеграции – решение   задач программы  в системе всего  образовательного  процесса и всех видов деятельности, обеспечивающих проникновение одних элементов в другие, создавая подвижность, гибкость образовательному пространству.
· Принцип гуманизации – утверждающий непреходящие ценности общекультурного человеческого достоинства, обеспечивающий каждому ребенку право на свободу, счастье и развитие способностей.

· Принцип преемственности – предполагающий  обогащение средств, форм и методов воспитания, предопределяет характер связи между элементами педагогического процесса в ДОУ и стилем воспитания в семье.

· Принцип диалогичности – предполагающий, что только в условиях  субъект - субъектных отношений возможно формирование   гуманной личности, нацелен на оптимизацию взаимодействия субъектов образовательного процесса.

· Принцип культуросообразности – предполагающий  ориентацию на потребности общества и личности ребенка, адаптацию детей к современным условиям жизни общества, приобщение детей к традициям народной культуры, дополненным региональным компонентом.

· Принцип вариативности содержания образования предполагает возможность существования различных подходов к отбору содержания и технологии обучения и воспитания.

· Принцип сбалансированности совместной деятельности взрослых и детей, самостоятельной деятельности детей в непосредственно-образовательной деятельности и в проведении режимных моментов.

· Принцип адекватности дошкольному возрасту форм взаимодействия с воспитанниками.

1.4 Характеристика возрастных особенностей воспитанников старшего дошкольного возраста.

Возрастной период от 5 - 7 лет называют периодом «первого вытяжения»; за один год ребёнок может вырасти до 7 - 10 см., на протяжении шестого года жизни средняя прибавка массы тела в месяц - 200 г, а роста - 0,5 см. Развитие опорно-двигательной системы (скелет, суставно-связочный аппарат, мускулатура) ребёнка к пяти - шести годам ещё не завершено. В этом возрасте у ребёнка хорошо развиты крупные мышцы туловища и конечностей, но по-прежнему слабы мелкие мышцы, особенно кистей рук. Поэтому дети относительно легко усваивают упражнения в ходьбе, беге, прыжках, метании. В возрасте 5-7 лет улучшается координация движений. Дети способны выполнять упражнения более правильно и осознанно. Они уже способны дифференцировать свои мышечные усилия, появляется доступность в умении выполнять упражнения с различной амплитудой переходить от медленных к более быстрым движениям по заданию взрослого или требуемой ситуацией.
В этом возрасте совершенствуются основные процессы ЦНС: возбуждение и особенно торможение, и несколько легче формируются все виды условного торможения. Интенсивно формируется сердечно - сосудистая система. Средняя частота пульса к 6-7 годам составляет 92-95 ударов в минуту. Размеры и строение дыхательных путей дошкольника отличаются от таковых от взрослого. Жизненная ёмкость лёгких невелика, поэтому он дышит чаще, в среднем 25 раз в минуту. Исследования по определению общей выносливости детей (на примере беговых и прыжковых упражнений) показали, что резервные возможности сердечно – сосудистой и дыхательной систем у детей этого возраста достаточно высокие.

1.5.Целевые ориентиры (на конец года)

  Ребёнок освоил элементы спортивной  игры - баскетбол:
 - умеет бросать мяч вверх,  об землю и ловить его несколько раз подряд одной и двумя руками;
- умеет прокатывать  мячи из разных исходных положений: стоя, сидя, стоя на коленях;

- умеет передавать мяч друг другу из разных  положений, во время ходьбы и бега;

- умеет перебрасывать мяч друг другу через сетку;

- умеет передавать мяч с отскоком от пола из одной руки в другую стоя и в движении;

- отбивает мяч одной рукой от пола на месте и в движении;

- умеет вести мяч,  продвигаясь вперед бегом, прыжками, между предметами;

- бросает мяч в цель из положений стоя, на коленях, сидя; 

 -умеет ловить летящий мяч на разной высоте (на уровне груди, над головой, сбоку, снизу, у пола и т.п.) и с разных сторон.
  - умеет забрасывать мяч в баскетбольное кольцо.


 1.6 Система оценки результатов освоения программы
Старшая группа.
Низкий. Неуверенно выполняет сложные упражнения с мячом. Не замечает своих ошибок. Не обращает  внимание   на  качество действий  с мячом. Не соблюдает заданный темп и ритм работы с мячом.

Средний. Технически правильно выполняет большинство упражнений с мячом.  Верно  оценивает движения сверстников, иногда замечает собственные ошибки. Не совсем уверенно  и точно выполняет действия с мячом в заданном темпе.

Высокий. Уверенно, точно, технически правильно, в заданном темпе и ритме выполняет упражнения с мячом.  Способен  придумать новые варианты с мячом.

Подготовительная к школе группа.

Низкий. Допускает ошибки   в основных упражнениях с мячом.  Слабо контролирует выполнение движений, затрудняется в их оценке.

Средний. Технически правильно выполняет большинство упражнений с мячом, проявляет усилия, активность и интерес. Способен  оценить  движения, с мячом других детей, упорен в достижении своей цели. Может придумать и выполнить несложные действия с мячом.

Высокий. Технически правильно, результативно, уверенно, точно,  выполняет все упражнения с мячом. Правильно оценивает движения с мячом других детей. Проявляет элементы творчества в работе с мячом. Самостоятельно составляет простые упражнения с мячом.

Диагностическая методика на выявление  уровня усвоения двигательных 

умений и навыков движений с мячом.

· Броски мяча вверх и ловля его: 

не менее 10 раз – 3 балла,

от 5 до 10 раз – 2 балла,

менее 5 – 1 балл.

· Отбивание мяча об пол одной рукой:

не менее 10 раз подряд – 3 балла,

от 5 до 10 раз – 2 балла,

менее 5 – 1 балл.

· Отбивание правой – левой рукой на месте:

не менее 10 раз подряд – 3 балла,

от 5 до 10 раз – 2 балла,

менее 5 – 1 балл.

· Ведение мяча, продвигаясь бегом:

технически правильно, результативно, уверенно, точно выполняет упражнение – 3 балла,

допускает ошибки при выполнении упражнения – 2 балла, 

не справляется с выполнением задания – 1 балл.

· Перебрасывание мяча  через сетку друг  другу:

технически правильно, результативно, уверенно, точно выполняет упражнение – 3 балла,

допускает ошибки при выполнении упражнения – 2 балла,

не справляется с выполнением задания – 1 балл.

· Забрасывание мяча  в баскетбольное кольцо:

технически правильно, результативно, уверенно, точно выполняет упражнение – 3 балла,

допускает ошибки при выполнении упражнения – 2 балла,

не справляется с выполнением задания – 1 балл.

· Ведение мяча прыжками:

технически правильно, результативно, уверенно, точно выполняет упражнение – 3 балла,

допускает ошибки при выполнении упражнения – 2 балла,

не справляется с выполнением задания – 1 балл.

· Бросание мяча вдаль до указанных ориентиров:

технически правильно, результативно, уверенно, точно выполняет упражнение – 3 балла,

допускает ошибки при выполнении упражнения – 2 балла,

не справляется с выполнением задания – 1 балл.

                               Комментарий к проведению диагностики.
Все оценки показателей по каждому заданию суммируются. Наивысшее число баллов, которое может получить ребенок – 24. На основе набранной суммы можно дифференцировать детей по уровню усвоения двигательных умений и навыков движений с мячом:

19-24 баллов -  высокий уровень,

13-18 баллов - средний уровень,

8 -12 баллов - низкий уровень,

                                              2.Содержательный раздел
2.1.Описание образовательной деятельности

 Занятия «Школа мяча» направлены на удовлетворение естественной потребности ребёнка в движении. В процессе у детей развивается интерес к различным видам и формам двигательной активности, формируется осознанное отношение к двигательной активности; они повышают эмоциональный тонус детей, позволяют раскрывать творческий потенциал каждого ребёнка, выявить и развить его интересы, а так же способствуют эмоциональной смене деятельности. Упражнения с мячами различного объема, структуры и формы развивают не только крупные, но и мелкие мышцы, укрепляют мышцы, удерживающие позвоночник, способствуют выработке хорошей осанки, а так же увеличивают подвижность в суставах пальцев и кистях, усиливают кровообращение, развивают координацию, глазомер, ритмичность, согласованность движений, быстроту, силу, ловкость. Поэтому работа с мячом занимает одно из главных мест в физкультурно-оздоровительной работе с детьми.

Образовательная деятельность в рамках «Школы мяча» базируется на трёх основных действиях человека:

1. Брать

2. Держать

3. Давать

На каждом занятии навыки владения мячом дети осваивают и закрепляют через игровую деятельность. Объяснения для детей сопровождаются показом и выполнением необходимых действий с мячом. Известно, что в дошкольном возрасте в воспитании ребёнка доминирующую роль играют чувствительные, зрительные образы, поэтому любые словесные объяснения сопровождаются наглядным показом взрослого и многократным повторением самых простых действий. 
2.2 Этапы реализации программы.

  Обучение дошкольников в «Школе мяча» проходит поэтапно. На каждом занятии навыки владения мячом дети осваивают и закрепляют через игровую деятельность. Объяснения для детей сопровождаются показом и выполнением взрослым необходимых действий с мячом. Известно, что в дошкольном возрасте в воспитании ребёнка доминирующую роль играют зрительные образы, поэтому любое словесное объяснение сопровождается наглядным показом взрослого и многократным повторением упражнений.
Обучение в «Школе мяча» состоит из трёх этапов: начального, углубленного разучивания и совершенствования двигательных умений и навыков.
Этап начального обучения.
На этом этапе дети учатся простейшим действиям с мячом для развития координации движений, развивают умение следить за траекторией полёта мяча, вырабатывают быструю ответную реакцию на летящий мяч.
Этап углубленного разучивания.
На этом этапе дети активно знакомятся с элементами спортивных и подвижных игр с мячом; их действия принимают направленный и осознанный характер. Этап углубленного разучивания упражнений характеризуется уточнением и совершенствованием техники выполнения.
Этап закрепления и совершенствования двигательных знаний и навыков.
Это этап закрепления полученных знаний, умений и навыков владения мячом в спортивных играх и эстафетах. Этап совершенствования упражнений можно считать завершённым, когда дети начнут свободно двигаться с полной эмоциональной и эстетической отдачей.

2.3 Перспективный план

«Школа мяча»

	Тема
	Задачи
	Содержание

	НОД№ 1 

Беседа «Откуда пришёл баскетбол?». 


	Цель:

Познакомить с игрой в баскетбол, историей ее возникновения; технике ведения мяча, бросков в корзину, передачи и ловли мя​ча, способствовать развитию быстроты, ловкости, воспитывать внимание.
	П/и «У кого меньше мячей».
П/и « Подбрось выше».   
П/и  «Горячий блин» .                                  

	НОД№ 2
	Задачи:

Ознакомить с техникой  ведения мяча, бросков в корзину, передачи и ловли мя​ча, способствовать развитию быстроты, ловкости, воспитывать внимание.
	Обучение: Бросок мяча вверх, ловля его двумя руками; ведение мяча одной рукой на месте.
П/и «Подбрось выше».  П/и « Шмель».                                                               

	НОД№ 3
	Задачи: 

Формировать умение владеть мячом, приучать, не мешать товарищу по игре, воспитывать дружеские взаимоотно​шения между детьми.
	Обучение: Бросок мяча вверх, хлопок перед собой; ловля его  двумя руками.
П\и «Не опусти мяч».
П\и «Сбей кеглю».

	НОД № 4 
	Задачи: 

Формировать умение действовать с мячом, научить быстро, реагировать на сигнал, воспитывать выдержку и внима​ние.
	Обучение: Бросание мяча вверх и ловля его после отскока от пола. Учить следить за мячом при броске, ловить ладонями.

П\и «Играй, играй мяч не теряй».
П\и «Мяч капитану».

	НОД№ 5
	Задачи: 

Учить ловле мяча, закреплять умение быстро реаги​ровать на сигнал, способствовать развитию ориентировки в про​странстве.
	Обучение: Бросание мяча в стенку и ловля его после отскока.

П/и «Мяч в корзину».
П/и «Сбей  фигуру».

	НОД№ 6
	Задачи: 

Учить ловле мяча, упражнять в умении действовать с ним, способствовать развитию координации движений: воспи​тывать дружеские взаимоотношения между детьми.
	Закрепить: Бросание мяча в стенку и ловля его после отскока.

П/и «Картошка».
П/и «Десять передач».

	НОД№ 7
	Задачи: 

Формировать навыки бросания мяча, совершенст​вовать навык ловли мяча, способствовать развитию глазомера, координации движений и ловкости, учить дружно играть.
	Закрепить: передачу и ловлю мяча разными способами».
П/и «Обгони мяч».
П/и «Успей поймать».

	НОД№ 8
	Задачи:

Учить детей передавать мяч двумя руками от гру​ди, упражнять в ловле мяча, развивать внимание и ориенти​ровку в пространстве.
	Обучение: Передача двумя руками от груди, стоя парами.

П/и «У кого меньше мячей».
П/и «Из обруча - в обруч».

	НОД№ 9
	Задачи: 

Совершенствовать навыки передачи — ловли мяча, развивать умение точно бросать мяч в определенном направле​нии; воспитывать умение согласовывать свой движения с дви​жениями товарища.
	Закрепить: Передача мяча двумя руками от груди, стоя парами.

П/и «Мяч водящему». П/и «Поймай мяч».

	НОД№ 10
	Задачи:

Упражнять детей в передаче — ловле мяча, вос​питывать внимание, способствовать развитию точности дви​жения.
	Обучение: Передача мяч по очереди друг другу сперва в правую, за​тем в левую сторону.
П/и «Чья команда больше».
П/и «Поймай мяч».

	НОД№ 11
	Задачи: 

Совершенствовать навыки передачи — ловли мяча; воспитывать организованность, ответственность за свои дейст​вия перед командой.
	Упражнения на закреплении.

П/и «Мяч водящему». П/и «За мячом».

	НОД№ 12
	Задачи:

Учить детей ведению мяча на месте, упражнять в передаче — ловле мяча, способствовать развитию координации движений, ориентировки в пространстве.
	Обучение: Ведение, мяча на месте и вокруг себя правой, левой рукой.

П/и «У кого меньше мячей».
П/и «За мячом».


	НОД№ 13
	Задачи: 

Закрепить умение ведения мяча на месте, учить передаче мяча одной рукой от плеча, способствовать воспитанию ловкости, ориентировки в пространстве.
	Закрепить: Ведения мяча на месте, учить передаче мяча одной рукой от плеча.
П/и «Скажи какого цвета».
П/и «Займи свободный кружок».

	НОД№ 14
	Задачи: Закреплять ведение мяча на месте, учить детей прицеливаться при броске мяча в цель, воспитывать уверенность в своих силах.
	Обучение: учить детей прицеливаться при броске мяча в цель.
П/и «Ловкая пара».
П/и «У кого меньше мячей».

	НОД№ 15
	Задачи:

Формировать умение действовать с мячом, реаги​ровать на сигнал.
	Обучение: ведение мяча с остановкой и отбиванием на месте.

П/и «Играй, играй мяч не теряй».    

П/и «Поймай мяч».

	НОД№ 16
	Задачи: 

Учить детей вести мяч, продвигаясь вперед. Совер​шенствовать навыки ловли — передачи мяча. Упражнять в уме​нии быстро реагировать на сигналы.
	Обучение: ведение мяча продвигаясь вперед и не оглядываясь на него.

П/и «Ловец с мячом».
П/и «Займи свободный кружок».

	НОД№ 17
	Задачи:

Учить детей вести мяч,  разви​вать ловкость и координацию движений. 

Воспитывать дружеские взаимоотношения.
	Обучение: ведение мяча на месте правой, левой рукой, меняя высоту его отскока.

П/и «Мотоциклисты». П/и «Поймай мяч».

	НОД№ 18
	Задачи:

Закреплять у детей умение вести мяч по прямой, упражнять в ловле — передаче мяча. Способствовать развитию координации движений, ловкости.
	Закрепить: ведение мяча правой, левой рукой, продвигаясь бегом.

П/и «Играй, играй мяч не теряй». 
П/и «Мяч водящему».

	НОД№ 19
	3адачи:

Формировать ловкость действий с мячом, совершенст​вовать ведение мяча в беге.

 Способствовать воспитанию выдерж​ки, развитию чувства равновесия и глазомера.
	Закрепить: ведение мяча по кругу друг за другом правой и левой рукой.

П/и «Борьба за мяч».
П/и «Займи свой кружок».

	НОД№ 20
	Задачи:

Учить детей вести мяч правой и левой рукой, ме​няя направление передвижения.

Способствовать развитию ориен​тировки в пространстве, ловкости.
	Обучение: ведение мяча с изменением направления передвижения.

П/и «Защита крепости».
П/и «Мотоциклисты».

	НОД№ 21
	Задачи: 

Упражнять детей в ведении, передаче и ловле мя​ча. Способствовать развитию координации движений, ориен​тировки в пространстве на площадке.
	Упражнять в ведение мяча с изменением направле​ния передвижения
П/и «Займи свободный  кружок».
«Скажи какой цвет».

	НОД№ 22
	Задачи: 

Учить детей перебрасывать мяч через сетку, упраж​нять в ведении мяча; способствовать воспитанию выдержки, сме​лости, развитию глазомера.
	Обучение: бросание мяча через сетку одной ру​кой от плеча.

П/и «Пять бросков».
П/и «Ведение мяча парами».

	НОД№ 23
	Задачи: 

Учить детей сочетать передачу и ведение мяча, способствовать развитию координации движений. Приучать помогать друг другу, воспитывать дружелюбие.
	Обучение: ведение и передача мяча друг другу.

П/и «Охотник и зайцы».
П/и «Мяч ловцу».

	НОД№ 24
	Задачи: 

Совершенствовать передачу, ловлю, ведение и бро​ски мяча в корзину, учить детей применять разные сочетания действий с мячом в игре. Воспитывать смелость и 
решитель​ность.
	Закрепить: передачу с ведением и броском в баскетбольное кольцо.
П/и «Мяч ловцу».
Эстафета «Брось мяч в корзину».
П/и «За мячом».


	НОД№ 25
	Задачи: 

Закреплять навыки передачи, ловли и ведения мя​ча, упражнять детей в разных действиях. Способствовать разви​тию координации движений и ловкости, учить дружно играть.
Быстро реагировать на зрительные сигналы.
	Закрепить: передачу мяча в кругу с отскоком в обруч.
П/и «Успей поймать».
П/и «Ловишка с мячом».
Игровое упражнение «Попади в кольцо».

	НОД№ 26
	Задачи: 

Совершенствовать передачу и ловлю мяча, учить бросать мяч в корзину. 

Развивать глазомер, ловкость и коорди​нацию движений.
	Закрепить: бросание мяча обеими руками из-за головы вдаль и ловля его.

П/и «Ловишка с мячом».
П/и «Мяч ведущему».


	НОД№ 27
	Задачи: 

Совершенствовать навыки бросания и ловли мяча. Учить защитным действиям, развивать внимание и ориенти​ровку в пространстве.
	Эстафеты с ведением мяча

Закрепить: подбрасывание мяча вверх и ловля одной рукой.                                  П/и «Лови-бросай».             П/и «Колобок».

	НОД№ 28
	Задачи:

Учить детей умению координировать действия с мячом между собой, размещаться по всей площадке, выйти на свободное место для получения мяча.
	Обучение: ведение мяча и передача его в беге парами.                                                      Закрепление: ведение мяча и передача его в ходьбе парами.

П/и «Мяч капитану».  П/и  «Козлик».                                                



	НОД№ 29
	Задачи: 

Упражнять детей в разных действиях с мячом, формировать умения применять их в разных игровых ситуациях, познакомить детей с игрой в баскетбол. 
Развивать двигатель​ную реакцию и ориентировку в пространстве.
	Обучение: броски мяча в корзину с места двумя руками от груди.
П/и «За мячом».
П/и «Играй, играй мяч не теряй».

	НОД№ 30
	Задачи: 

Приучать детей творчески применять действия с мячом, выбирать более соответствующие способы их выполнения. Познакомить с правилами игры в баскетбол.
	Эстафеты с ведением мяча и броском в баскетбольное кольцо
П/и «Отбей и передай».
П/и «Попади в мяч».

	НОД№ 31
	Задачи: 

Формировать навыки точного выполнения пра​вил игры в баскетбол и ориентирования на площадке. Приучать детей помогать друг другу в игре.
	 Эстафета с ведением мяча и броском в баскетбольное кольцо.
П/и «Гонка мячей по кругу».
Игра в баскетбол.

	НОД№ 32
	Задачи:

Формировать навыки самостоятельно и коллективно играть с мячом, видеть

площадку, помогать друг другу в достиже​нии общей цели игры.
	 Эстафеты с ведением мяча.

П/игра «Поймай мяч».
Игра в баскетбол.

	НОД№ 33
	Задачи: 

Приучать детей творчески применять действия с мячом, выбирать более

соответствующие способы их выполнения.   
	Эстафеты с ведением мяча.

П/и «Попади в мяч».
Игра в баскетбол.


2.4 Работа с родителями:

Дать знания родителям о том, что должны уметь дети в работе с мячом по программе.

Совместная деятельность детей и родителей  эмоции от игр с мячом.

Организация фотовыставки «Школа мяча»

Наглядная информация для родителей:

• Папка «Мой весёлый звонкий мяч…» (содержит историю мяча, данные о современных мячах, рекомендации родителям по выбору мячей для детей, значение мяча для ребёнка, картотеку русских народных игр с мячом, упражнения с мячом и т. д.)

• Папка «Играем дома» (содержит творческие подвижные игры для дома, улицы, с мячом и т. д.)

• Папка «Физкультура – это здорово» (содержит подвижные игры для всей семьи, подвижные игры разных народов, игры для всей семьи и т. д.) 

• Пополнение картотек « Игры на улице»

2.5 методические рекомендации

Формирование действий с мячом у детей старшего дошкольного возраста.

Техника   перемещения.

Для  успешного  овладения действиями с мячом необходимо научить детей таким приемам перемещения, как стойка, бег, прыжки, повороты, остановки.

Как правильно стоять?  Дети часто  стоят  на прямых, плотно сжатых ногах.  Такая постановка  не обеспечивает  устойчивого положения, поэтому они часто теряют равновесие в последующих  действиях. На первых занятиях дети не умеют распределять тяжесть тела на обе ноги  и прямо держать  тело, смещают центр тяжести на одну ногу, а туловище чрезмерно направляют вперед. Уже на 3-4м занятии  они  начинают принимать разное положение,  что позволяет  быстро  включаться  в активные действия,  перемещаясь в нужном направлении. Следует научить  детей принимать и в дальнейшем сохранять основную стойку, из которой  можно быстро, удобно и успешно выполнять любые действия с мячом и без мяча. Она состоит в следующем: ноги согнуты в коленях,  расставлены на ширине плеч, одна из них выставлена на полшага  вперед.  Тело направляется вперед, тяжесть его распределяется равномерно на обе ноги.  Руки согнуты в локтях, прижаты к туловищу.

Передвижение по площадке  осуществляется бегом в сочетании с ходьбой, прыжками, остановками и поворотами. Во время бега ребенок должен ставить ногу на всю стопу или  использовать перекат с пятки на носок. При этом нога значительно сгибается в коленном суставе. Расслабленные руки, полусогнутые в локтях, двигаются свободно. 

Остановки.

Детей дошкольного возраста следует обучать остановке двумя шагами.  Обучение этим способом, во многом облегчает последующие обучение передаче мяча в движении, броску мяча в корзину после его ведения и.т. д. Остановка начинается с энергичного отталкивания одной ногой. Ребенок делает удлиненный, стопорящий шаг и немного отклонившись на опорную ногу, выполняет второй шаг. Инерция бега погашается сгибанием ног, тяжесть тела распределяется равномерно.

Следует обращать внимание  на постановку ног и равномерное распределение тяжести тела, на правильное положение корпуса. В дальнейшем  дети  приучаются занимать правильную стойку  в игровых упражнениях и играх.

В передвижении приставными  шагами необходимо следить,  чтобы шаги были скользящими,  а не подпрыгивающими,  движения мягкими.

При обучении остановкам следует придерживаться такой последовательности: остановка после ходьбы шагом,  затем после медленного бега и внезапная остановка. Вначале остановки выполняются свободно, а затем внезапно, по звуковым и зрительным сигналам.

Упражнения для обучения стойке и передвижению по площадке.

1. Построение: дети разбегаются по площадке с мячом в руках.

Выполнение: свободно играют на площадке, выполняют разные движения с мячом; после сигнала воспитателя быстро ловят мяч и принимают правильную стойку.

2. Построение: дети без мячей распределяются по кругу, лицом к середине его, на расстоянии 2-3 шагов друг от друга. 

Выполнение: передвигаются приставным шагом в сторону, указанную воспитателем. Воспитатель часто меняет направление передвижения.

Техника удержания мяча.

 1.Мяч держать на уровне груди.

 2.Руки согнуты, пальцы широко расставлены.

 3.Логти опущены вниз, мышцы рук расслаблены.

 Возможные ошибки: узкое расположение пальцев на мяче, разведение локтей в стороны, держание мяча высоко.

Пути исправления: контролировать широкое расположение пальцев, не закрывать лицо  мячом.

Правила ловли мяча:

1. Мяч ловить кистями рук, не прижимая к груди, продвигаясь навстречу летящему мячу.

2. Не задерживать мяч в руках, быстро действовать с ним.

Возможные ошибки: стремление зажать мяч, обхватить его руками; узкое расположение пальцев и ловля напряженными кистями рук; прием мяча на заранее согнутые руки, без амортизирующего движения.

Правила передачи мяча.
1. Локти опустить вниз. 

2. Бросай мяч на уровне груди партнера.

3. Сопровождай  мяч взглядом и руками.

     Возможные ошибки: неправильная стойка – плотно сжатые и прямые 

      ноги;  чрезмерное разведение локтей в стороны.

      Пути исправления: контролировать постановку ног, сохранять положение незначительного  полуприседа; следить, чтобы полусогнутые руки в локте касались туловища.

Упражнения для обучения ловле и передаче мяча.

 1.Построение: дети встают в две шеренги, лицом друг к другу на расстоянии 2-3м.

Выполнение: дети  в парах передают мяч друг другу.

Вариант. Мяч имеет один ребенок из первой пары. После сигнала он передает мяч напарнику из второй шеренги, тот возвращает мяч в первую шеренгу. Второй ребенок из первой шеренги  бросает мяч ребенку второй шеренги, стоящему напротив и.т.д.

Так мяч  путешествует  из одной шеренги в другую, не пропуская никого из игроков. Последний ребенок, поймав мяч, бежит вперед и становится первым в своей шеренге.

2.Построение: дети по трое становятся  в одну линию на расстоянии  2м один от другого. Мяч находится  у среднего ребенка каждой тройки.

Выполнение: в середине стоящий ребенок бросает мяч сначала  стоящему справа, получает от него мяч и бросает стоящему слева. Упражнения повторяется 6-8 раз. 

Правила ведения мяча:

1.Не бей по мячу, а толкай его вниз.

2.Веди мяч вперед - сбоку, а не прямо перед собой.

3.Смотри вперед, а не вниз на мяч.

Возможные ошибки: туловище сильно наклонено вперед, прямые ноги: удары по мячу расслабленной ладонью, узкое расположение пальцев на мяче; ведение мяча прямо  перед собой.

Пути исправления: соблюдать правильную стойку, толкать мяч вниз кистью руки за счет сгибания и разгибания  ее в локтевом суставе и мягкого направляющего толчка пальцами; следить за расстановкой пальцев; мяч посылать вперед – в сторону предстоящего движения.

Упражнения для обучения ведению мяча.

1.Ведение мяча на месте, активно толкая его вниз правой, затем левой рукой.

2.Ведение мяча на месте попеременно правой и левой рукой, накладывая правую кисть сверху справа, а затем левую – сверху слева.

3.Ведение мяча вокруг себя правой, затем левой рукой и попеременно правой и левой рукой.

4. Ведение мяча по кругу правой и левой рукой.

5.Построение: дети строятся в две разомкнутые шеренги.

Выполнение: первый ребенок  первой  шеренги ведет мяч, передает его первому игроку второй шеренги и сам становится на его место; тот ведет и передает мяч второму игроку первой шеренги и выполняет то же самое. Второй игрок  первой шеренги  передает мяч второму игроку второй шеренги, тот третьему игроку первой шеренги и.т.д. Последний ребенок первой шеренги, получив мяч, ведет его вдоль колонны, отдает мяч и сам остается на его месте. Упражнение повторяется.

Правила  броска мяча в корзину:

1.Бросая мяч, не опускать голову, сопровождая его руками.

2.Смотреть в передний край кольца, если бросаешь стоя прямо перед корзиной. Если  находиться  не по прямой перед корзиной, бросать нужно с отскоком от щита – прицеливаться в ту точку, в которую хочешь попасть мячом.

3.Бросать мяч смело; если мяч не попадет, не падай духом, повтори еще раз или передай мяч партнеру, который находиться  в более удобном положении.

Возможные ошибки: неправильное исходное положение – ноги вместе, прямые; несогласованное движение рук и ног; выпуск мяча усилием плеча и предплечья со слабым участием кисти руки.

Пути исправления: соблюдать правильную стойку; при броске одновременно выпрямлять руки и ноги (после выпуска мяча кисть руки сгибается).

                               Упражнения для обучения броскам мяча в корзину.

1.Построение: дети строятся в две колонны по 4-6 в каждой напротив одной корзины. Одна колонна занимает место с одной стороны корзины, другая – с другой.

Выполнение: стоящие первыми выполняют бросок, стараясь попасть в корзину, ловят мяч и становятся в конец своей  колонны. То же самое повторяют и другие игроки.

Подвижные игры, подготавливающие к обучению дошкольников технике владения мячом.
· Игры, подготавливающие к броску мяча в корзину:

«У кого меньше мячей», «Меткий стрелок», «Чья команда больше», «Горячий блин», «Не урони мячик»,  «Лови-бросай», «Мячом в цель», «Не опусти мяч».

· Игры с ведением мяча:

«Скажи, какой цвет», «Вызовы по номерам», «Проведи мяч», «Ловец с мячом», «Шмель».

· Игры, подготавливающие к броску мяча в кольцо:

«Ловкая пара», «Пять бросков», «Прыгни выше», «Перебежки», «Воздушные шары», «Катапульта».

· Игры, с бросанием и  передачей  мяча:

«Борьба за мяч», «Защита крепости», «Мяч – капитану», «Охотник и зайцы», «Выбивалы», «Картошка», «Успей поймать», «Из обруча – в обруч», «попади в окошко».

                                        3.Организационный раздел. 
3.1 Формы обучения.

Для обучения детей действиям с мячом организуются специальные занятия, которые имеют традиционную структуру и состоят из трёх частей:
1 Часть (вводная) включает в себя различные виды ходьбы и бега.
2 Часть (основная) состоит из комплекса ОРУ с разными видами мячей, упражнения для кистей рук с мелкими предметами,  двух видов ОВД с мячами, подвижных игр и дыхательных упражнений.
3 Часть (заключительная) организовывается в виде релаксации или просмотра презентаций, видеороликов, мультфильмов, малоподвижной игры.
3.2 План совместной деятельности  
	Возраст
	Кол-во занятий в неделю
	Кол-во занятий в год
	День недели
	Длительность условного часа
	Время проведения

	5-7 лет
старшая группа, подготовительная группа
	1
	33
	вторник
	25 -30     минут
	15.45-16.15


3.3 Формы подведения итогов реализации программы


- итоговые занятия                  - районные соревнования
- игры, эстафеты                     - оформление фото-стенда
- физкультурные досуги

3.4 Организационно-методическое обеспечение программы.  
Место проведения кружка – спортивная  площадка, музыкальный зал.
Занятия кружка «Школа мяча» проводятся для детей старшего дошкольного возраста 1 раз в неделю в вечернее время. Общее количество занятий за учебный год – 33.

Продолжительность занятия – 25-30 минут.

Педагогический анализ знаний, умений, навыков детей (диагностика) проводится 2 раза в год (вводный – в сентябре, итоговый – в мае)
Педагогическая диагностика освоения детьми техники владения мячом проводится по критериям, предложенным Николаевой Н.И. («Уровни усвоения двигательных умений и навыков движений с мячом»).

 Количество детей в кружке: 18 человек.

Способы организации детей: 
фронтальный, поточный, сменный, групповой и индивидуальный. 

Дидактические принципы: сознательность, активность, систематичность и последовательность, доступность и прочность, наглядность. 

Методы, используемые на занятиях: 
словесные (объяснение упражнения, указание, распоряжение и команда, рассказ, беседа); 

наглядные (показ, имитация, звуковые и зрительные ориентиры, использование наглядных пособий); 

практические (упражнения, конкретные задания, игровые приемы, поддержка и помощь, соревнования). 

 3.5 Спортивный инвентарь:
1. Мячи:
-резиновые (малые, средние, большие) (по 18 шт.)
-малые пластмассовые (18 шт.)
 -массажные резиновые (18 шт.)
-баскетбольные (5 шт.)
-футбольные (2шт.)
2. Воздушные шарики (18 шт.)
3. Фитболы (7 шт.)
4. Баскетбольное кольцо (3 шт.)
6. Напольные корзины (4 шт.)
7.Шнур для натягивания (2шт.)
8. Обручи (18 шт.)
9. Кубики (20 шт.)
10. Кегли (20 шт.)
11. Гимнастические скамейки (2 шт.)
12. Мишени (3 шт.)
 
3.6  Технические средства обучения:
-магнитофон
-CD-диски (музыка для ходьбы, бега, релаксации)
-флеш-карта (презентации, видеоролики, мультфильмы)
-экран
-проектор
-ноутбук

3.7 Методическое обеспечение программы:
1. Адашкявичене Э.Й. Баскетбол для дошкольников. М.,1983.

2.  Л.Н.Волошиной «Играйте на здоровье!» технологии физического воспитания детей 5-7 лет М.: Москва «Аркти» (раздел  «Баскетбол»).                                                                                                                      
3. Вавилова Е.Н. Учите детей бегать, прыгать, лазать, метать. М., 1983.

4.  Николаева Н.И. Школа мяча. М., 2008.

5. Пензулаева Л.И. Физическая культура в детском саду М.:МОЗАИКА-СИНТЕЗ,2015

6. Степаненкова Э.Я. Теория и методика физического воспитания и развития ребёнка. М., 2008

7. Конеева Е.В. Детские подвижные игры. РНД., 2006.

8. Рунова М.А. Движение день за днем. Двигательная активность – источник здоровья детей. (Комплексы физических упражнений и игр для детей 5-7 лет с использованием вариативной физкультурно-игровой среды). Методические рекомендации для воспитателей ГОУ и родителей. – М., ЛИНКА-ПРЕСС, 2007.-96с.+цв. вкл. 16 с.
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