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«Ступени инновационной деятельности  МДОУ № 59 комбинированного вида»

ст. воспитатель Моисеева Е.Е.

 «Проект – есть всякое действие, совершаемое 

                          от всего сердца и с определённой целью».

                                             В. Килпатрик.

Важной  особенностью развития дошкольной образовательной системы являются инновации. Они выражаются в тенденции накопления и  видоизменения разнообразных инициатив и нововведений в образовательное пространство,  которое в совокупности приводит к изменениям в сфере дошкольного образования и трансформации его содержания и качества.

Мы живем в меняющемся мире, за изменениями порой не успеваем. Мы меняемся, но наши дети меняются быстрее нас.   Встает проблема модернизации образования. Наши методы и приемы стали неадекватны меняющемуся миру.  Компетентность – это требование сегодняшнего дня, без этого нет качественного образования.

Главное в современной жизни – человек должен быть мобильным, быстро входить во все новые сферы. Не механическое подчинение жизни, а умение входить в жизнь, используя свой потенциал, постоянно меняться, самосовершенствоваться.


Все дети талантливы от природы.  Задача  взрослых во время раскрыть  способности и  дарования каждого ребенка и целенаправленно их развивать, чтоб подрастающий человек был успешным в этом быстроменяющемся мире.

 Образовательный процесс  осуществляет   педагог. Только воспитатель, способный реализовать свои творческие возможности, способен  развить творческие способности ребенка.

 Психолого – педагогические исследования свидетельствуют о том, что возможности умственного развития детей дошкольного возраста значительно выше, чем это предполагалось ранее. Дети могут успешно познавать не только внешние, наглядные свойства предметов, явлений, но и их внутренние связи и отношения. 

Что нужно изменить  в системе дошкольного образования, чтобы максимально использовать возможности дошкольника, обеспечивая при этом, не только интеллектуальное развитие, но и  сохранение, укрепление здоровья ребенка?  

Считаем, что  в первую очередь  необходимо   создать оптимальные условия для саморазвития детского и взрослого коллективов в целом, а также каждого ребенка, педагога и родителя.

Одним из важных направлений инновационной деятельности в нашем детском саду  является  выстраивание  образовательного процесса  с опорой на «метод проектов». Этот новый дидактический метод предусматривает определённую последовательность в организации обучения детей (три этапа):

1 этап: педагог изучает возможности, потребности и прошлый опыт воспитанников.

2 этап: педагог вносит предложение, которое является отправной идеей для совместного обсуждения с детьми (они дополняют или изменяют предложение, вносят новые идеи).

3 этап: реализация проекта. Дети действуют в соответствии с намеченным планом с помощью педагога и родителей.

Стремясь повысить качество выполнения   образовательной программы детского сада № 59,. что бы разобраться в вопросах   применения в образовательном процессе педагогической технологии – метод проектов, мы  организовали временную творческую группу педагогов.  Основная задача ее работы –  систематизация осуществляемой педагогами   проектной деятельности, поиск  новых подходов  и корректировка интегрированных занятий. 

На данном этапе в  детском саду № 59 разработаны и апробированы  различные по типу, виду и содержанию проекты. Комплексная  программа « Детство» В.И. Логиновой, реализуемая в детском саду № 59, позволяет педагогам самостоятельно выбрать парциальные программы и педагогические технологии.

В ходе реализации  педагогических проектов  учим детей самостоятельно мыслить, находить и решать проблемы, привлекая для этой цели знания из разных областей, умения прогнозировать результат и возможные последствия разных вариантов решения, умения устанавливать причинно-следственные связи. 
Во-первых, такая организация обучения обеспечивает сочетание интересов детей и педагога. Дети действуют в соответствии со своими желаниями и потребностью в деятельности.

 Во-вторых, знания, приобретённые детьми в ходе реализации проекта, становятся достоянием их личного опыта.

В-третьих, практика использования этого метода убеждает, что это универсальный и наиболее эффективный способ решения профессионально - педагогических, организационных и жизненно важных проблем, а метод проектов – технология управления, которая не только учит педагогов самостоятельно мыслить, находить и решать проблему, но и делать процесс этот личностно значимым. 

           В-четвертых, родители активно участвуют в образовательном процессе. Сотворчество всех субъектов образовательного процесса  в наилучшем варианте.

         И, что очень важно, проблема здоровьесбережения  дошкольников решается посредством выстраивания образовательного процесса с опорой на «метод проекта».

В детском саду № 59 создана развивающая среда,   которая дает ребёнку возможность изучать все доступные для него виды социальной деятельности, соответствует интересам, возможностям и потребностям детей; обеспечивает ситуации взаимодействия ребёнка с миром вещей и миром людей, что является  необходимым условием  для проектной деятельности. 

Условия обучения и воспитания

	Физическое развитие

	Кадры 
	 Развивающая среда


	кружки, секции

 

	· Руководитель физвоспитания 

· Воспитатели 
	Спортивный зал, спортивные уголки в группах, тренажерный зал, спортивный участок и прогулочные участки на территории детского сада.

 Музей « Доктора Нехворайки»

Музей « Спортивных достижений»


	· Факультативные занятия 

« Школа доктора  Нехворайки»

· Восточная гимнастика

· ЛФК

· Степ аэробика

· Ритмика

· Лыжная секция « Веселая лыжня»

· Фитбол.

· Занятия в фитнес клубе

· Школа туризма

	   Социальное развитие

	· Психолог  

· Воспитатели
	Кабинет психолога,  развивающая среда в  ДОУ, групповые комнаты, зало и кабинеты, группа для детей с ОВЗ, музей « Благодатью нареченная»
	· Клуб « Надежда»

· Кружок « Экономика для малышей»

· ОБЖ

	Познавательно- речевое развитие
	
	

	· Логопед 

· Воспитатели


	Логопункт, групповые комнаты, экологический уголок.
	· Кружок  « Хозяюшка»

· Кружок  « Физика для малышей» 

· Драм кружок « Буратино»

· Кружок  « Краеведение»

· Кружок « Умная игра» 

	Эстетическое развитие
	
	

	· Музыкальный руководитель

· Преподаватель изодеятельности 

· Руководитель физвоспитания 


	Музыкальный зал,  спортивный зал

 уголки музыки, ручного труда в группах. 

Музей « Благодатью нареченная»

Вернисаж детских работ.

Зимний сад
	· Вокальная группа

      « Колокольчики»

· Танцевальная студия 

      « Мозайка»

· Кружок  « Изонить»

     « Русские узоры»


Вывод, сделанный на основе мониторинга: 

Метод проектов актуален и очень эффективен. Он даёт ребёнку возможность экспериментировать, синтезировать полученные знания, развивать творческие способности и коммуникативные навыки, что обеспечивает мотивацию к успешному обучению.

Рекомендации из опыта

Считать эффективным методом  управления по здоровьесбережению и развитию творческого потенциала дошкольников     и педагогов реализацию « Программы методического сопровождения  педагогов по  внедрению метода проектов в образовательный процесс МДОУ№ 59». Предлагаем сборник эффективных методов, приемов и форм в рамках проектной деятельности, в котором  представлен опыт работы  педагогов детского сада № 59. 

Успешность  инновационной работы, ее влияние на развитие детского сада зависят от актуальности работы, заинтересованности и  профессиональной компетентности участников, системы методических и организационных мероприятий. 

· Поэтому стараемся создать творческую атмосферы и объединить усилия всего педагогического коллектива по построению образовательного пространства, где каждый ощущает свою значимость.

· Создать ситуации успеха, что ведет к развитию деловых качеств, появлению положительного мотива к совершенствованию себя, своего дела.

  Ежеквартальные  встречи за круглым столом с приглашением родителей и коллег, презентации реализуемых проектов,  участие в выставках и конкурсах профессионального мастерства разного уровня  -  это   целенаправленно  созданная ситуация успеха,  результат активной жизненной позиция воспитателей и специалистов, оценка    опыта  работы ДОУ № 59 педагогическим сообществом  г. Кущва, отличная  возможность  профессионального общения.

Организация методической работы ДОУ № 59 в рамках  национального 





проекта « Образование»

(из опыта работы ДОУ № 59)  Е.Е. Моисеева, старший воспитатель. 
Хоть выйди ты не в белый свет,

 А в поле за околицу

Пока идешь за кем-то в след ,

 Дорога не запомнится.

Зато куда б ты не попал,

 И по какой распутице.

Дорога та, что сам искал,

 Во век не позабудется.

.      Мы живем в меняющемся мире, за изменениями порой не успеваем. Мы меняемся, но наши дети меняются быстрее нас.   Встает проблема модернизации образования. Наши методы и приемы стали неадекватны меняющемуся миру.  Компетентность – это требование сегодняшнего дня, без этого нет качественного образования.

Главное в современной жизни – человек должен быть мобильным, быстро входить во все новые сферы. Не механическое подчинение жизни, а умение входить в жизнь, используя свой потенциал, постоянно меняться, самосовершенствоваться.


Деятельность педагога есть деятельность, основанная на педагогической теории и педагогическом творчестве – искусстве. Для того чтобы личность педагога стала фактором формирования личности воспитанников, он должен быть профессионально грамотным, творческим членом педагогического коллектива, хранящим и обогащающим его традиции, разделяющим его взгляды, идеи, ценности.


Создание творческой атмосферы в коллективе требует хорошего знания индивидуальных особенностей, возможностей и способностей каждого педагога.

Творческая индивидуальность педагога проявляется в его педагогической деятельности, в организации творческой обстановки в группе детей. Без творчества невозможно выработать педагогическое мастерство, которое является обязательной составляющей овладения педагогической профессией и ее совершенствования.

Исходя из анализа профессиональных данных, творческих способностей и дарований, увлечений педагогов ДОУ № 59  стремимся помочь  каждому воспитателю реализовать себя в профессиональной деятельности.

          Развивать ребенка, дать  ему большой запас знаний и умений под силу только творческой личности, постоянно повышающей свой интеллектуальный уровень 

Говорить о развитии личности ребёнка можно только тогда, когда развивается личность самого воспитателя. За основу работы с кадрами взяли следующие принципы

· Помни, что творческая атмосфера не появляется сама собой, вы должны подготовить для нее плодотворную почву. 

· Особенно выделяй те  задачи, решение которых требует творческого подхода.


Изменения коснулись   всей методической работы в  детском саду. 

При  выстраивании стратегии развития ДОУ№ 59 с одной стороны учитываем особенности развития нынешних детей, запросы их родителей, а с  другой –  идет постоянное совершенствование профессиональное мастерство педагогического коллектива.

При планировании методической работы старались  выходить не из собственного представления о профессионализме педагога, а из виденья воспитателями проблемы своей педагогической готовности к педагогической деятельности. Для эффективного решения поставленных задач, выстраиваем деятельность на диагностико - прогностической основе с учётом результатов анализа работы за прошлые годы и выявления  успехов и недостатков. Объектами диагностики являются: воспитатель и ребёнок.

Для того чтобы обеспечить развитие ребёнка, в соответствии с его индивидуальными способностями, необходим постоянный рост педагогического мастерства воспитателя. С этой целью  составлена циклограмма по развитию профессионального мастерства педагога и схема отслеживания успехов детей ДОУ и выпускников.

Чтобы определить профессиональные успехи, затруднения, неопределённости, которые возникают у воспитателей, проводим различного рода анкетирования, а на их основе составляем карту личных достижений воспитателя и карту необходимой методической помощи, карту «ступени творчества». За основу  взяли карту личных  достижений воспитателей, предложенную профессором. МГУ В.И. Зверевой, рекомендации из книги В.В. Гузеева «Системные основы образовательных технологии». Таким образом, определяется модель повышения педагогического мастерства педагогов.

Особое внимание в методической работе было уделено оказанию действенной помощи каждому педагогу, формированию нового содержания образования, адаптации новых программ и обобщению  педагогического опыта. Но даже имея базу знаний обо всех нормативно-правовых документах, методиках и программах, без творческого подхода к работе мы не получим желаемого результата.  Поэтому одной из задач методической работы в ДОУ № 59 является создание благоприятного морально- психологического климата, обстановки творческого взаимодействия и сотрудничества. Только творчески работающий коллектив педагогов способен обеспечить высокий уровень воспитательно-образовательной работы с детьми, формирование творческой личности.


 Ежегодно педагогический коллектив выходит на глубокий анализ  удач и проблем текущего года, и в соответствии с этим намечает перспективу на следующий учебный год. Традиционной стала   такая форма работы с воспитателями и родителями, как анкеты обратной связи, которые помогают полно проанализировать ситуацию и наметить правильные пути решения проблем с учетом предложений всех субъектов образовательного процесса


Посредством работы с предложенными анкетами воспитатели активно участвуют в годовом планировании, в работе над образовательной программой, высказывают свое мнение о проводимых в ДОУ методических мероприятиях, аттестации, повышают профессиональный уровень, занимаются самообразованием, чтобы ответить на  поставленные вопросы,  проявляют творчество, инициативу. Содержание анкет меняется в зависимости от того, на какой стадии находится методическая работа (этапе становления или стадии создания системы) Таким образом, анкетирование позволяет индивидуализировать методическую работу. 

Проблемный подход, используемый, на педсоветах  побуждает, дает ощущение результата. Итоговые педсоветы  в конце каждого учебному году стали   триумфом педагогического мастерства коллектива и копилкой педагогических идей для дальнейшей работы.  В конце учебного года   на   педсовете « Год учебный позади, мы итоги подвели» коллектив  выбирает  лучшего «Воспитателя года», ему вручается  переходящий вымпел и денежная премия. Остальные педагоги за успехи в работе получают грамоты и дипломы в разных номинациях. 

Повышению педагогического мастерства воспитателей, результативности служат проведённые:

1. Тематические  месячники, которые обычно завершаются яркими мероприятиями, такими как «Педагогический альманах»,  встречи в «Педагогической гостиной», ярмарка  « Педагогических идей» 

2. Различные конкурсы: «Самая веселая группа», « Зимние забавы», « Цветы моей семьи», «Посеем в детских душах доброту», « В школе доктора Нехворайки», традиционный конкурс «Воспитатель года» 

3. Творческие  лаборатории воспитателей. 

4. Встречи коллег « От всей души»

5. Выставки  сотворчества детей и взрослых:  «Мир Нептуна», « Мои домашние любимцы», « История куклы», « Профессии родителей»,

 « Спорт – это здоровье, сила, красота», « Мир детства – мой любимый детский сад» и др. 

6. Встречи с  педагогами города в рамках КВН « Сердце отдаем детям», интеллектуальной гостиной «Вехи истории»

7. Информационный стенд « А у нас сегодня вот что…», где отражаются интересные дела детского сада 

8.  Встречи « Связь поколений» с педагогами, ветеранами педагогического труда  г. Кушва» 

 Приглашаем коллег в гости к  нашим замечательным коллегам   и надеемся на то, что  наше знакомство будет не только заочным, мы готовы  принять всех в своем любимом «Колоске»!  

 Е.Е. Моисеева

Управление образования

Кушвинского городского округа

МДОУ №59

Непрерывное образование для инновационной России

 Продуктивность реализации образовательной программы и программы развития и их соответствие приоритетным направлениям развития образовательной системы РФ нами рассматривается как обязательное условие выстраивания системы непрерывного образования взрослых, т.е наших педагогов. Учреждение является  звеном муниципальной системы образования города Кушва, обеспечивающим помощь семье в воспитании детей дошкольного возраста, охране и укреплении их  физического и психического здоровья, развитии индивидуальных способностей в группах общеразвивающей направленности,  необходимой  коррекции   психических и физических нарушений и  оказании  педагогической помощи   в социализации  детей-инвалидов. 

Выбор данной модели обусловлен анализом состояния здоровья детей в городе и нашем учреждении, так же анализом  всех ресурсов, запросов родителей. Необходимостью  социализации детей со сложным дефектом (имеющим сочетание по двум и более недостатков в физическом и (или) психическом развитии), оказания этой категории детей и их родителям квалифицированной педагогической помощи. 

МДОУ позволяет реализовать на практике важнейшее положение концепции программы модернизации российского образования и приоритетного национального проекта «Образование» - обеспечение доступности качественного образования детям с ограниченными возможностями здоровья. Для реализации названной миссии нам пришлось кардинально усовершенствовать систему управленческой деятельности в режиме маркетингового управления.

Учреждение  осуществляет деятельность в целях: 

          - охраны жизни и укрепления физического и психического здоровья детей; развития индивидуальных способностей; 

- обеспечения познавательно-речевого, социально-личностного, художественно-эстетического и физического развития детей.

- обеспечение социальной защиты детей-инвалидов и предоставление им равных прав с нормально развивающимися детьми;         - взаимодействие с семьями детей для обеспечения полноценного развития детей

В Учреждении реализуется:

· основная общеобразовательная программа дошкольного образования в группах общеразвивающей направленности;

· основная общеобразовательная программа дошкольного образования в группе компенсирующей направленности по квалифицированной коррекции недостатков в физическом и (или) психическом развитии детей со сложным дефектом (имеющим сочетание по двум и более недостатков в физическом и (или) психическом развитии в группе компенсирующей направленности  

Реализация образовательной программы МДОУ № 59 комбинированного вида идет в полном объеме.

 В МДОУ  выстроена система мониторинга развития ОУ

 Внедрены новые мониторинги исследований: «диагностический проект» 

Ежегодно работа детского сада начинается с диагностики здоровья, физического развития и двигательной активности детей Разработать систему комплексного мониторинга состояния психофизического здоровья и эмоциональной сферы, своевременно выявлять факторы, способствующие возникновению и развитию стрессовых, невротических состояний у детей

Одно из приоритетных направлением в работе детского сада – содействовать сохранению и укреплению психофизического здоровья детей. Для выполнения этой цели вся работа строится с учетом состояния здоровья детей на основе медицинской и педагогической диагностики.

Основная задача – создать условия, которые будут способствовать расширению диапазона оздоровительных процедур и двигательным возможностям детей.

Кадровый потенциал МДОУ № 59 нами рассматривается в постоянной динамике самообразования.

Педагогический процесс  в ДОУ обеспечивают специалисты всех необходимых специализаций.
С воспитанниками работает высококвалифицированный педагогический коллектив. Количество педагогов со средним специальным образованием увеличилось на 2 человека,  с высшим образованием   - на 1 человека,  логопед повышает свое образование в вузе. Все педагогические кадры аттестованы.  С 1 категорией – 13 человек, 2 категория 2 человека. В 2008-09 уч. году 5 педагогов подтвердили 1 квалификационную категорию и 1 аттестован на 2 квалификационную категорию.МДОУ укомплектовано педагогическими и руководящими кадрами на 100%. В настоящее время штатным расписанием предусмотрено 15 педагогических работников. Из 15 педагогов 9 воспитателей и 5 специалистов, ст. воспитатель, музыкальный руководитель, руководитель физвоспитания, педагог-организатор, учитель-логопед, психолог. Все педагоги имеют специальное педагогическое  образование, 3 из них с высшим  образованием. Аттестовано 100% педагогических кадров: на первую  квалификационную категорию – 11 педагогов, на вторую категорию – 3  педагога,  заведующая аттестована на высшую квалификационную категорию.

Образовательный ценз педагогических работников позволяет нам реализовывать заявленные образовательные программы в инновационном режиме. Педагоги постоянно повышают свой профессиональный уровень через курсы повышения квалификации. Наметилась устойчивая тенденция на увеличение процента результативности образовательного процесса, на расширение инновационного поля в образовательном процессе. Повысилась активность педагогов в обмене положительным опытом, как на уровне МДОУ, так и на уровне муниципалитета. Все педагоги принимают активное участие в работе городского методического объединения. Ведут «Портфолио» на бумажных носителях, начали разрабатывать его в электронном варианте. В 2009 году  педагогический коллектив стал участником  8 профессиональных конкурсов, что способствовало росту профессионализма педагогов ДОУ. Мы  считаем, что в МДОУ имеется хороший творческий потенциал для реализации образовательной программы, коллектив способен выполнять поставленные задачи. Кадровое обеспечение соответствует уровню и направленности реализуемых образовательных программ, что позволяет  качественно организовать работу с дошкольниками  в группах общеразвивающей направленности и в группе компенсирующей направленности.
Соответствие материально-технической базы  статусу МДОУ. 

В здании имеется 6 групповых помещений (одна  группа компенсирующей направленности кратковременного пребывания), 5 спален, музыкальный зал, физкультурный зал, методический кабинет, логопедический кабинет, кабинет психолога. Оборудована в соответствии с требованиями  компенсирующая группа для детей со сложным дефектом. 

В групповых помещениях оборудованы зоны социально-эмоционального развития детей, экологического развития, уголки физкультуры и спорта, художественно-речевого развития, островки безопасности. На территории  имеются 6 игровых площадок для каждой группы отдельная, спортивная площадка для организации и проведения игровых видов спорта и спортивных мероприятий, учебный перекрёсток.

Для поддержки психо - эмоционального здоровья воспитанников в образовательном учреждении имеются уголки релаксации в группах, оборудован логопедический кабинет, кабинет психолога. 

Имеется в достаточном количестве дидактический, наглядно-демонстрационный и раздаточный материал; игровое и спортивное оборудование с полным комплектом предметов для развития различных видов двигательной активности; музыкальные инструменты, технические средства обучения: магнитофоны – 4 шт., музыкальный центр, 3 компьютера, копировальная техника. Групповые помещения оснащены необходимой мебелью в достаточном количестве, которая промаркирована в соответствии с антропометрическими данными детей, разнообразным игровым оборудованием и дидактическими материалами в соответствии с возрастными требованиями: альбомами, детскими книгами, предметными и ролевыми играми, аудиозаписями, конструкторами, различными видами  театров,  дидактическими играми в достаточном количестве. 

Предметно-развивающая среда создана с учетом возрастных особенностей детей.  В каждой  группе уголки физкультуры и спорта, изготовлено нестандартное оборудование, много сюжетно-ролевых игр. В ДОУ разработана и действует программа «Здоровый ребенок – творческий ребенок». В спортивном зале имеется достаточное количество разнообразного спортивного инвентаря и оборудования для реализации этой программы. Материально-техническая база детского сада находится в хорошем состоянии, оборудование и оснащенность образовательного процесса позволяют реализовывать в детском саду заявленную образовательную программу, а педагогам дает возможность для саморазвития. 

Полнота и объективность информации о состоянии образовательного процесса нами рассматривается как показатель современного подхода педагога к развитию содержания дошкольного образования.

 Информационные стенды  в фойе МДОУ и уголки для родителей во всех возрастных группах, в которых в системе  предоставляется информация об организации образовательного процесса, питании детей, консультации специалистов, выставки детских работ и т.д. отражают творческие возможности педагога в части информированности  родителей и становятся предметом рассмотрения на методических формах работы.  

Информирование общественности о качестве деятельности образовательного учреждения осуществляется через родительскую конференцию, общие  и групповые родительские собрания, дни открытых дверей, праздничные и спортивные мероприятия, работу информационных стендов, ежегодный открытый доклад о деятельности МДОУ № 59.

В учреждении обеспечена полнота информирования родителей о формах, содержании и методах работы ДОУ. При поступлении в детский сад родители знакомятся с нормативными документами ДОУ, с условиями  пребывания детей, с каждым заключается родительский договор. Для информирования родителей действуют информационные стенды:

-«Давайте познакомимся» - визитная карточка ДОУ № 59.

-«Чемпионы здоровья»- дети, не болевшие в течение года

«В гостях у Нехворайки»,  стенд освещает  вопросы  ЗОЖ

-«А у нас сегодня вот что»- информация об интересных событиях  в детском саду. Взаимодействие участников образовательного процесса, совместная деятельность взрослых и детей обеспечивает всестороннее развитие личности ребенка. Использование разнообразных форм- родительские  собрания,  консультации, конференции , в  ДОУ  действует  редакционная  коллегия  газеты « В школе доктора Нехворайки»,  телефон  доверия,  информационные  листовки,  творческие  выставки -  способствует развитию творческого, неординарного потенциала и возможностей в  детско -родительско -педагогических отношениях в детском саду. 

Инклюзивное образование в ДОУ: первые шаги, опыт и перспективы.

                                                                    ст. воспитатель МДОУ № 59 Е.Е. Моисеева 

Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа» при расстановке приоритетов в сфере образования одним из самых важных определила курс на сохранение здоровья детей. Каждый ребенок – особенный, это бесспорно. И все же есть дети, о которых говорят «особенный», не для того, чтобы подчеркнуть уникальность способностей, а для того, чтобы обозначить отличающие его особые потребности. Назрела острая  необходимость в  понимании их проблем, уважении и признании их права на дошкольное образование, желание и готовность включить их в детское сообщество, а не  оставить их дома,  сидящих у окна и наблюдающих за сверстниками.

МДОУ № 59 строит свою работу таким образом, чтобы максимально сохранить и укрепить здоровье малышей. Однако неуклонно увеличивается количество детей, относящихся к категории детей с ограниченными возможностями здоровья. Для них необходимы особые условия и грамотное с точки зрения коррекционной педагогики сопровождение.

В декабре 2008года в  детском саду № 59 открыта группа для детей-инвалидов 

Сопровождение как процесс, как целостная система деятельности  в этой группе опирается на определенные принципы. Основополагающим принципом является соблюдение интересов ребенка. Педагог, занятый в системе сопровождения данной категории детей, призван решить каждую проблемную ситуацию с максимальной пользой для ребенка, т. е. способствовать созданию условий на уровне семьи и МДОУ.

 Успешность помощи ребенку часто зависит от нескольких специалистов и от того, как взаимодействуют специалист и родитель.

 Еще один важный принцип сопровождения – это принцип системности сопровождения, который реализуется через единство диагностики, коррекции и развития – определение основных задач и мероприятий по оказанию помощи ребенку. 

Цель психолого-педагогического сопровождения ребенка в образовательном процессе заключается в обеспечении нормального развития ребенка (в соответствии с условно установленной нормой развития в соответствующем возрасте). 

 Общими задачами психолого-педагогического сопровождения являются: 

- предупреждение возникновения проблем развития ребенка; 

- помощь ребенку в решении актуальных задач развития, социализации; 

- развитие психолого- педагогической компетентности родителей, педагогов. 

 На ступени дошкольного образования осуществляется ранняя диагностика и коррекция нарушений в развитии, обеспечение готовности к школе. 

 Об уровне нравственного развития общества судят по отношению к старикам, детям и инвалидам. Отрадно, что в последние годы в системе специального (коррекционного) образования все больше внимания уделяется изучению и внедрению интегрированного обучения детей с особенностями развития. Это обусловлено поиском оптимальных условий организации реабилитации и социальной адаптации «особых» детей. В международной «Конвенции о правах ребенка» сказано, что каждый ребенок имеет право на воспитание и образование, а международные документы по проблемам инвалидов призваны обеспечить им равные возможности наряду со здоровыми детьми. 

 

Интеграция наиболее успешна в детском саду  комбинированного вида, каковым на данный момент  является МДОУ № 59. В этих условиях, возможно, эффективно осуществлять интеграцию детей с учетом развития каждого ребенка. Наше дошкольное учреждение располагает такими условиями. Наряду с массовыми группами  в МДОУ функционирует группа для детей со сложными диагнозами. 

Практика коррекционной работы побудила нас  начать изучить опыт интегрированного обучения. 

 Педагогический коллектив  начал практиковать следующие модели интеграции: 

- полной интеграции, когда ребенок с проблемами в развитии воспитывается в группе общеразвивающей направленности Овладеть программой обучения помогают специалисты, воспитатели группы, которую посещает ребенок; 

- временной интеграции. В рамках временной интеграции дети группы  коррекционной направленности объединяются с детьми группы общеразвивающей направленности для проведения совместных музыкальных, спортивных праздников. Ежегодно организуются новогодние праздники для детей с данной моделью интеграции, где главным участником становится ребенок. Проводятся совместные прогулки и занятия;  

- частичной интеграции, когда ребенок по состоянию здоровья посещает лишь некоторые занятия и другие мероприятия, проводимые в ДОУ. 

 В 2008 году  в  МДОУ № 59 открыта группа компенсирующей направленности для детей со сложными дефектами. Это особая группа, ее посещают дети соматически и неврологически не готовые к вступлению в детский коллектив и нуждающиеся в сопровождении в связи с индивидуальными особенностями  психомоторного развития.

Цель - помощь семье в воспитании детей дошкольного возраста,  необходимой  коррекции   психических и физических нарушений и  оказании  педагогической помощи   в социализации  детей-инвалидов. 

«Для всех и для каждого» – таково кредо нашего детского сада.   
Основные задачи деятельности группы

· обеспечение доступности обучения с учетом сложности дефекта и индивидуальных особенностей развития ребенка.

· оказание  педагогической помощи родителям

· индивидуальное сопровождение развития ребенка в условиях детского сада и семьи.

· обучение родителей приемам и методам коррекции отклонений в развитии ребенка.

 Открывая группу компенсирующей направленности для детей со сложными дефектами, педагогический коллектив наметил для себя следующую перспективу: 

1. Дошкольное образование станет доступным для детей-инвалидов г. Кушва

2. Появятся новые ставки специалистов логопеда и психолога

3. Улучшится состояние материально-технической базы.

4. Будут созданы условия для социализации детей-инвалидов в обществе с нормально развивающимися детьми.

5. Укрепится взаимодействие МДОУ, родителей, медиков.

 На 1 этапе была подготовлена нормативная документация, создана необходимая предметно-развивающая среда, подобрана  и изучена педагогическими кадрами необходимая методическая литература для работы с  детьми со сложными дефектами в развитии. Эта деятельность для нас явилась инновационной.

 В ходе сбора данных о детях-инвалидах проведен анализ уровня развития, исходя из специфики заболеваний.  

На 2 этапе изучены и проанализированы коррекционные программы и пособия для детей с учетом ведущего заболевания

 Осуществление комплексной реабилитации детей с проблемами развития возможно лишь при реализации индивидуальных программ (или маршрутов, как мы их называем) развития и при обеспечении эффективности комплексной работы специалистов различного направления в зависимости от потребностей «особого» ребенка и запросов родителей. 

Содержание и направление индивидуальных маршрутов разительно отличаются друг от друга. Это продиктовано не только наличием различных дефектов развития, но и разницей в начальном уровне интеллектуального, физического и личностного развития. При определении маршрута важно знать функциональные возможности и возрастные особенности каждого ребенка, его адаптивные ресурсы, ограничения, связанные со здоровьем, спецификой развития и др. Необходимо уметь выделить факторы риска в развитии каждого ребенка и с их учетом разработать оптимальную систему подготовки ребенка. 

Так образовательный маршрут (для детей с нарушением интеллекта) планируется  в соответствии уровню развития ребенка. Сроки работы в каждом случае устанавливаются, исходя из возможности конкретного малыша и показаний мониторинга. 

С целью обеспечения социальной адаптации детей-инвалидов разработан специальный план, включающий мероприятия с участием детей данной категории в   общих мероприятиях детского сада.. Для отслеживания результатов деятельности  педагогов, работающих в группе компенсирующей направленности, систематически организуется круглый стол, на котором обсуждаются следующие вопросы: 

- программы, используемые в работе специалистами и воспитателем

- планирование индивидуальных маршрутов развития ребенка-инвалида.

· эффективность применения маршрутов развития; 

· использования специальных методов и приемов коррекционной работы; 

· результаты мониторинга. Заключительные результаты мониторинга развития позволяют определить дальнейший маршрут сопровождения детей. 

 Особое место при создании условий в МДОУ для детей-инвалидов отводится обогащению и специализации среды развития. Оборудована на должном уровне групповая комната.

 Значительно обогатилась среда развития: 

· Мягкие спортивные модули и инвентарь; 

· Коррекционные пособия и игры, дидактические пособия и игрушки; 

· Тренажеры

·Сюжетно-ролевые игры 

 В этом учебном году в детском саду  оборудованы и начали активно функционировать психологическая комната и логопедический кабинет. Занятия  с детьми проводит педагог-психолог  и учитель-логопед. 

Для  коррекции отклонений в эмоциональной и когнитивной сфере детей  в перспективе планируем оборудовать сенсорную комнату.

В этом учебном году педагогическим коллективом МДОУ активно внедрялись инновационные формы работы с родителями: работает клуб « Надежда»  помогающий расширить возможности вовлечения родителей в образовательное пространство, обучения их навыкам совместной с детьми деятельности, общения между родителей. В работе клуба принимают участие все специалисты МДОУ№ 59. Это дает возможность максимально широко использовать опыт работы педагогов различных направлений и удовлетворять потребности большинства родителей. Такая форма работы особенно важна для семей, имеющих детей-инвалидов, т.к. дает им возможность получить наиболее полную информацию по интересующим их проблемам и научиться навыкам совместных действий. Практические занятия организовали следующие специалисты: педагог-психолог, инструктор по физическому образованию, учителя-логопед, воспитатели.

Такая работа позволяет формировать педагогическую культуру родителей; ориентировать родителей на создание оптимальных педагогических условий в семье, путем обучения родителей специфическим способам и приемам взаимодействия с ребенком на основе разработанной индивидуальной программы.  

 В МДОУ на всех этапах сопровождения ребенка-инвалида проводится работа по социализации особых детей в общество. Важным качеством для инвалида является способность к социальной активности. 

Педагоги стараются инициировать общение детей через изобразительное искусство, культуру, ведь дети – инвалиды также как и обычные дети могут быть талантливы во всем: 

Дети  группы компенсирующей направленности принимают участие в выставках детского творчества, проводимых в  детском саду.

 С целью формирования гуманного отношения к «особым» детям в детском саду появилась традиция - дети обычных групп готовят подарки и сами же вручают на праздниках детям- инвалидам, практикуме совместные прогулки, праздники, развлечения, занятия и игры с детьми групп общеразвивающей направленности. 

Система работы с детьми особых образовательных потребностей. Инклюзивное образование дошкольников.

Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа» при расстановке приоритетов в сфере образования одним из самых важных определила курс на сохранение здоровья детей Однако неуклонно увеличивается количество детей, относящихся к категории детей с ограниченными возможностями здоровья. По данным министра здравоохранения и социального развития на конец 2009 года, численность детей-инвалидов в России составляет 545 тысяч человек. 
В последнее время возрастают запросы на предоставление образовательных услуг родителям, имеющим детей- инвалидов Для   них необходимы особые условия и грамотное с точки зрения коррекционной педагогики сопровождение.

Социализация и реабилитация детей-инвалидов – сложный и трудный вопрос. Чтобы решиться на это - надо иметь серьезные аргументы.  При поддержке УО и лично Любови Владимировной Лариной  Заведующая МДОУ С.М. Долгорукова приступила к подготовке базы для организации работы с детьми – инвалидами 

На  первом этапе  было проведено социологическое исследование рудничного района с привлечением педагогов и медиков детской городской поликлиники. Анализ ситуации показал: потребность в образовательных услугах семьям с детьми-инвалидами высока.

Было принято решение об открытии группы компенсирующей направленности для детей со сложными заболеваниями. ( вышло постановление главы КГО «Об утверждении положения об организации работы  с детьми-инвалидами дошкольного возраста»

На 2 этапе подготовлена нормативная документация, создана необходимая предметно-развивающая среда наполненная различного рода аудиальными, визуальными и тактильными стимуляторами, которые имеет коррекционно-развивающее, образовательное и лечебно-профилактическое воздействие на развитие детей,   оборудованы психологическая комната и логопедический кабинет. Подобрана  и изучена педагогическими кадрами необходимая методическая литература для работы с  детьми со сложными дефектами в развитии. Изучены и проанализированы коррекционные программы и пособия для детей с учетом ведущего заболевания. 

Эта деятельность для педагогического коллектива явилась инновационной, требовала  осмысления и принятия поставленных задач, расширения профессионального  уровня, самообразования.  

 Сначала,  шло отторжение идей инклюзивного образование, боязнь  общения с «особыми» детьми,  нежелание брать на себя дополнительную работу  и ответственность, изучать  специальную литературу, да и просто не хватало знаний, не было опыта работы. Но главное  качество, характеризующее педагога дошкольника – это любовь к детям, которая  помогла  решить многие  проблемы. 

Интеграция наиболее успешна в детском саду  комбинированного вида, каковым на данный момент  является МДОУ № 59. В этих условиях, возможно, эффективно осуществлять интеграцию детей с учетом развития каждого ребенка. Наряду с массовыми группами  в МДОУ функционирует группа компенсирующей направленности  для детей-инвалидов.  Это особая группа, ее посещают дети соматически и неврологически не готовые к вступлению в детский коллектив и нуждающиеся в сопровождении в связи с индивидуальными особенностями  психомоторного развития.

Самый трудный период – первые дни и месяцы жизни группы.

Сложно шла адаптация не только детей, которые никогда ранее не посещали коллектив. жили в своем замкнутом мире, но и педагогов, которые чисто интуитивно понимали как вести себя с каждым ребенком  -. не хватало специализированных знаний, опыта работы с «особыми» детьми. Было тяжело морально, но наши  воспитатели и специалисты осознали, что любовь, доброта и заинтересованность наши союзники.  Вопросов было больше чем ответов.  

Определили основных форм работы с педагогическими кадрами:

 Это постоянно действующие семинары и мастер-классы, посвященные современным педагогическим технологиям работы с детьми с нарушениями интеллекта и зарубежному опыту инклюзивного образования,  совершенствовались знания в области развивающих и личностно-ориентированных технологий. Использовались разнообразные методы работы: лекции, дискуссии, диалоги, защита разработок, и проектов, индивидуальных программ развития ребенка.. Самообразование повышали за счет общения через Интернет со специалистами  ресурсного центра некоммерческой организации «Даунсайд Ап»: шло общение на форуме ЛОГОПЕД. ру. ,  брали информацию на сайте «Солнышко», «Наш странный малыш», «Детский сад .ру». Большая роль была отведена практическому применению теории, апробации ее на практике, а так же анализу того, какую практическую помощь оказывают рекомендации с семинаров. .   

Еще один важный момент - барьер в общении с детьми  общеразвивающих групп

В первое время была отчужденность  у  отдельных ребят, даже негатив при появлении детей-инвалидов в группе. 

 Также  нас  тревожило непонимание и нежелание некоторых родителей принять данную ситуацию. К сожалению, бывают случаи, когда негативное отношение к инвалидам закладывается в детях родителями, которые не хотят, чтобы их ребенок общался с такими ребятами,

 Педагогическому коллективу пришлось приложить такт  и убедительные аргументы, проводить беседы о нравственном воспитание,  разъяснять, что ребенок-инвалид - такой же человек, как и все остальные, просто его возможности ограничены в силу своей болезни.

Дети открыты добру, убеждению, состраданию, надо вовремя  раскрыть им  нравственные законы и показать на примере, а родителям напомнить заповедь «сотвори добро и оно к тебе вернется»

Благодаря правильному подходу педагогического коллектива к возникшей проблеме, она бала  довольно быстро снята.   «особые» дети желанны в детском саду.

Практика коррекционной работы побудила нас изучать опыт интегрированного обучения. 

 Педагогический коллектив  начал практиковать следующие модели интеграции: 

- полной интеграции, когда ребенок с проблемами в развитии воспитывается в группе общеразвивающей направленности Овладеть программой обучения помогают специалисты, воспитатели группы, которую посещает ребенок; 

- временной интеграции. В рамках временной интеграции дети группы  коррекционной направленности объединяются с детьми группы общеразвивающей направленности для проведения совместных музыкальных, спортивных праздников. Ежегодно организуются новогодние праздники для детей с данной моделью интеграции, где главным участником становится ребенок. Проводятся совместные прогулки и занятия;  

- частичной интеграции, когда ребенок по состоянию здоровья посещает лишь некоторые занятия и другие мероприятия, проводимые в ДОУ. 

Сопровождение как процесс, как целостная система деятельности   с «особыми детьми» опирается на определенные принципы. Основополагающим принципом является соблюдение интересов ребенка. Педагог, занятый в системе сопровождения данной категории детей, призван решить каждую проблемную ситуацию с максимальной пользой для ребенка, т. е. способствовать созданию условий на уровне семьи и МДОУ.

 Успешность помощи ребенку часто зависит от нескольких специалистов и от того, как взаимодействуют специалист и родитель.

 Еще один важный принцип сопровождения – это принцип системности сопровождения, который реализуется через единство диагностики, коррекции и развития – определение основных задач и мероприятий по оказанию помощи ребенку. 

Этим принципам мы стараемся соответствовать. С детьми работают добрые, ответственные, любящие детей, профессиональные кадры. Специалисты логопед Силкина О.С., руководитель физвоспитания Киселева Т.Г., музыкальный руководитель Орлова Г.М., воспитатели Бахтина Г.М. и Меньшикова И.М. 

 Работа с  «особыми» детыми выстроена на основе индивидуальных программ развития и при обеспечении эффективности комплексной работы специалистов в зависимости от потребностей ребенка и запросов родителей.  Для  работы с   «особыми» детьми необходим  педагог-деффектолог. 

С целью обеспечения социальной адаптации детей-инвалидов разработан специальный план, включающий мероприятия с участием детей данной категории в   общих мероприятиях детского сада Педагоги стараются инициировать общение детей через изобразительное искусство, культуру, ведь дети – инвалиды также как и обычные дети могут быть талантливы во всем: 

. С целью формирования гуманного отношения к «особым» детям в детском саду появилась традиция - дети обычных групп готовят подарки и сами же вручают на праздниках детям- инвалидам, практикуме совместные прогулки, праздники, развлечения, занятия и игры с детьми групп общеразвивающей направленности. 

 Таким образом, различные формы интеграции детей – инвалидов, используемые в МДОУ№ 59, направлены, прежде всего, на нормализацию жизни каждого ребенка, включение его в сферу социальных отношений, его всестороннее развитие. 

 Коллектив педагогов убежден в том, что процесс интеграции может быть эффективным только тогда, когда усилия семьи и образовательного учреждения будут направлены не только на коррекционное обучение и воспитание, но и на формирование у членов общества гуманного милосердного отношения к ближнему.

Педагогический коллектив активно   ведет работу с родителями: клуб «Надежда»  помогает расширить возможности вовлечения родителей в образовательное пространство, обучения их навыкам совместной с детьми деятельности, общение между родителЯми. В работе клуба принимают участие специалисты МДОУ№ 59,  юристы,  педагог-дефектолог. Это дает возможность максимально широко использовать опыт работы педагогов различных направлений и удовлетворять потребности большинства родителей, 

Для привлечения внимания к проблемам семей, имеющих детей-инвалидов и детей с ОВЗ активно сотрудничаем с социальными ,общественными и коммерческими организациями.   На празднике нового года  присутствовали представители городского общества инвалидов с подарками. В группе  прошел конкурс детских рисунков совместно с родителями и педагогами. По результатам конкурса, на базе ДОУ совместно с представителем  юридической фирмы был организован детский праздник с вручением подарков и призов. 

Подводя итог сказанному, можно зафиксировать промежуточные результаты нашей работы: 

Положительные результаты представлены на слайде. 

  Так, например,  коллектив единомышленников, понимает необходимость ранней социализации детей - инвалидов, для того, чтоб эти дети были успешны в жизни. 

·  В практику деятельности вошли индивидуальные программы развития  детей – инвалидов, которыми обеспечивается    положительная динамика  в их развития.

· Родители, видя результаты  работы с детьми, прислушиваются к советам и помогают педагогам. 

Аналитическая деятельность будет точной, если обозначены параметры результативности развития детей-инвалидов:

·  Мы понимает, что не всегда Уровень комфорта всех участников процесса достигается нами полностью;

· Степень включенности детей-инвалидов в жизнь группы и МДОУ нами обеспечивается постоянно, но не  хватает системы.

 Таким образом, эффективность работы компенсирующих групп определяется уровнем запланированных достижений, повышением квалификации сотрудников, повышением рейтинга группы в глазах родителей. 

Основная проблема текущего периода нами определяется для выработки  задач педагогического коллектива на новом этапе развития обозначенной  темы
Отсутствие специальных знаний у педагогов по коррекционной работе с детьми – инвалидами со сложными формами заболеваний выводит на  

Необходимость курсов повышения квалификации по психокоррекционной работе с детьми.

Считаем, что  условия, созданные в ДОУ № 59 для системного развития возможностей проблемного ребенка в целях обогащения его социального опыта, уже  дают позитивные результаты.

 Дети развиваются, учатся обслуживать себя, что  имеет существенное значение для дальнейшей жизни этих детей. 

Родители получили возможность работать.
Педагогический коллектив  отмечает, что их работа с особыми детьми  стала более осмысленной и целенаправленной. Они реально увидели и перспективу преодоления тех трудностей, с которыми сталкиваются в процессе организации сопровождения дошкольников, и реальные возможности нового педагогического подхода;  

Мы думаем о будущем наших воспитанников. Кем они уйдут из ДОУ, какими станут, не окажутся ли выброшенными на задворки жизни?  Поэтому и стараются педагоги создавать детишкам условия для всестороннего развития. 
Диагностический  проект как форма тематической проверки.
Е.Е. Моисеева

Задачи проекта

1. Проанализировать отношение детей к  детскому саду, стиль взаимоотношения  в детском коллективе.

2. Проанализировать характеристики воспитателей с точки зрения  личностно- ориентированной педагогики, а также стиль взаимодействия педагогов с детьми.

3. Выявить специфику организации учебно - воспитательного процесса.

4. Выявить степень комфортности для детей предметно - развивающей среды.

Методы изучения 

Отношение детей к детскому саду.

Определение их эмоционального благополучия.

· Наблюдение « Как часто и зачем обращаются дети к воспитателю» (30мин.)

· Проективная методика : беседа « С каким настроением ты идешь в детский сад и уходишь домой»

· Методика самооценки детей « Лесенка радости».

· Определение эмоционального состояния и уровня тревожности дошкольников (модификация теста Роршаха).

· Тест на определение эмоционального благополучия детей « Нравится ли тебе в детском саду»

· Рисуночный тест « Несуществующее животное»

Направленность личности педагога на взаимодействие с детьми.

· Наблюдение с целью определения доступности воспитателя при общении с детьми  ( Как часто и зачем обращаются дети к воспитателю; способы реагирования на просьбы детей» (30 мин.).

· Психодиагностика : рисуночный тест « Несуществующее животное»

· Анкетирование « определение самооценки воспитателей»

· Анкетирование « Оценка удовлетворенности воспитателей своей работой»

· Анкетирование « Определение модели взаимодействия воспитателя с детьми».

· Самоанализ « Взаимодействие педагогов с родителями»

Анализ созданных педагогических условий в ДОУ.

· Оценка комфортности среды детского сада.

· Наблюдение

· Беседа с детьми « Где тебе больше нравится играть  в группе.

    Твоя любимая игра ».

· Беседа с детьми « Чем  ты любишь заниматься в детском саду»

· Анализ гибкого режима дня

· Анализ предметно - развивающей среды в группах  детского сад

· Анализ организации работы кружков, секций.

Блок. «Отношение детей к детскому саду. Определение их эмоционального благополучия».

Методика « С каким настроением ты идешь в детский сад и уходишь домой» предусматривает использование полотна с изображением мамы, идущей с ребенком (без лица) по дороге детского сада и тремя сменными личиками»- веселого и грустного малыша. Она позволила выявить отношение детей к своему дошкольному учреждению.

На мое предложение показать с каким настроением ты идешь в детский сад 80% воспитанников ДОУ № 59 уверенно выбрали веселое, улыбающееся лицо ребенка, 15% выбрали спокойное лицо и 5% -грустное лицо.

 На  предложение  обозначить, словом свое настроение дети дали следующие ответы.

Утром  , когда идут в детский сад  настроение хорошее, веселое, солнечное, серьезное, приподнятое, сонное, бодрое , доброе, хорошее, потому что не должно быть плохого, грустное, когда идет дождь, с хорошим , потому что на улице лето, с плохим, когда зима.

На вопрос «почему?» давали следующие ответы:

· -в детском саду весело и интересно

· -много друзей

· хорошо, уютно, вкусная еда

· лечат, ставят прививки

· много игрушек

· много друзей, нравится разговаривать, играть

· нравится заниматься, рисовать

· интересно на занятиях, в кружках, на праздниках и развлечениях

· нравится заниматься физкультурой

· водят на разные мероприятия.

· Угощают, проводят дни рождения.

Настроение, с которым уходят из детского сада:

 с хорошим, веселит, что мама пришла, с веселым, потому что маму вижу, с добрым,, с хорошим, буду кататься на велосипеде, дома приставка, с хорошим, потому что на улице лето, иногда грустное, не охота расставаться с друзьями. 

Из детского сада уходят грустные, так как «хотят еще играть»  5%.Хотят остаться в детском саду, потому что там весело и хорошо (10%)

Неохота расставаться с друзьями (10%)

Методика изучения самооценки дошкольников (О.В.Хухлаева,1998) показала, что 80% опрошенных детей, которым предлагалось определить свое место на «лесенке добра», уверенно располагают себя на 8 и 9 ступеньках.  ( Детям предъявляли графический рисунок лесенки, внизу которой самые злые люди, а наверху самые добрые). Десять процентов дошкольников помещают себя на 7 ступеньку, что является показателем адекватности самооценки, 10% с заниженной самооценкой (они расположили себя ниже 5 ступеньки)

Адаптированный вариант теста Роршаха  (поиск фигур в цветных кляксах) выявил следующие:  уровень тревожности детей возрастает к моменту их выпуска в школу. Так, в старшей группе он составил от 16 до 18 %, в то время как среди детей подготовительной к школе группе он достигает соответственно 25-30%. Также с возрастом отмечается увеличение числа конфликтных детей.

Диагностика эмоционального благополучия ребенка в детском саду проводилась с использованием методики Е.В. Кучеровой. 

Она включает четыре задания.

На первом этапе с дошкольниками проводились индивидуальные беседы по вопросам:

· Любишь ли ты ходить в детский сад?  98% дали положительный ответ
· Хотел бы ты работать в детском саду когда станешь взрослым .Кем? воспитателем – 2 чел, няней 1ребенок, заведующей – 1 ребенок.

· Дружите ли вы с ребятами в группе? 99% -да, 1 ребенок - нет
· Сколько у тебя в детском саду друзей? Много 65%, по 1-2 друга 44%

· Часто ли вы ссоритесь? 95%- нет, 3%-часто, 2%- не знаю
· Какое у тебя сегодня настроение? Хорошее, веселое – 15 человек, сонное –1 человек, 1 человек – сердитое, 1-доброе, 1 – солнечное.

· Интерпретация: положительный ответ оценивается в 2 балла, отрицательный – 0 баллов.

У каждого ребенка свой балл, но  мы высчитывали средний балл по группе. Норма –8 баллов.

На втором этапе проводился тест « Проективные ситуации».

Методика проведения.

Описываем ребенку ситуацию и просим продолжить ее. « Я буду читать маленькие истории про мальчика, которого зовут так же, как тебя. Послушай и ответь на вопросы»

Первая история

Миша должен выступать на празднике. Он выучил стизхотворение и приготовился прочитать  его. Что было потом?

Вторая история

(Имя) играет со своим другом в группе. Его позвала к себе воспитательница и ….. Что было?

Третья история

( Имя) обедает. Больше ему не хочется  и …. Что было дальше?

Четвертая история.

( Имя) лепил и испачкал стол пластилином. Что было потом?

Интерпретация. Каждый раз напротив ответа ребенка ставится 

значок  - + при положительном характере ответа; 0 – при нейтральном; 

-при негативном- -.

Если у ребенка 2 или более отрицательных реакций, можно говорить об эмоциональном неблагополучии ребенка в ДОУ.

Данные первого этапа исследования позволяют сделать выводы : 85% воспитанников – эмоционально благополучные дети, остальные в той или иной степени испытывают эмоциональный дискомфорт.

Анализ показывает, что в ответах  детей доминируют положительные и нейтральные варианты, это свидетельствует о достаточно высоком уровне психологического комфорта детей в детском саду.

Заключительной методикой комплексного исследования эмоционального благополучия стал рисуночный тест « Несуществующее животное». Детям предлагалось  придумать, нарисовать и назвать  животное, которого нет на свете. Помимо определения уровня развития фантазии данный тест позволяет выявить тревожных воспитанников детского сада, а в комплексе с тестом Роршаха (кляксы) сделать выводы об их доброжелательности или агрессивности. 

Доброжелательность к окружающим людям в рисунках продемонстрировали до 80% обследованных детей. Признаки конфликтности, скрытой агрессии наблюдаются в рисунках у 20% дошкольников. При этом прослеживается тенденция: чем меньше дети, тем они более доброжелательные.

Блок. « Изучение стиля взаимодействия педагогов с детьми»

Наблюдение с целью определения доступности воспитателя в общении с детьми ( в форме 30- минутного среза во 2 половине дня) показало, что в большинстве случаев воспитатели интуитивно выбрали верную стратегию взаимодействия с дошкольниками, умело решали их проблемы, предупреждали возникновение  конфликтных ситуаций. До 50% обращений детей составили просьбы о помощи ( завязать, найти, нарисовать и т.д.); 20% - обращение с целью восстановления групповых правил « Вова отнимает машину»; оставшиеся 30% составили все остальные виды обращений.

Психологический рисуночный тест « Несуществующие животные» показал, что 80% воспитателей отличаются выраженной доброжелательностью по отношению  к внешнему миру, в то же время признаки конфликтности в той или иной мере проявляются у 30% педагогов. В рисунках у 45% педагогов также прослеживаются черты агрессии , направленные вовне, причем в работах 14% эти показатели ярко выражены. По данным тестирования, 64% воспитателей обладают адекватной и устойчивой самооценкой, у 36% прослеживается стремление к самоутверждению, 

93 % педагогов воспринимают себя в положительном свете.

Определение самооценки воспитателя.

Методика разработана Т.С. Кабаченко (МГПУ)

Инструкция.

Задание 1.

Из предложенного списка слов выбрать те, которые в полной мере характеризуют идеал воспитателя, работающего в нашем ДОУ.

На первое место поставьте свойство, наиболее желательное для идеального, по Вашему мнению, воспитателя, на последнее- наименее желательное.. Выбранных слов должно быть не менее 15.

1.  Уровень знаний по педагогике и детской психологии.

2. Уровень знаний по нетрадиционным методам и приемам взаимодействия с детьми.

3. Уровень знаний по коррекционной педагогике

4. Исполнительность



11. независимость

5. Отзывчивость

6. Воображение

7. Доброжелательность

8. Интуиция

9. Искренность

10. Чувство юмора

11. Работоспособность

12. Требовательность

13. Тактичность

14. Строгость

15. Эрудированность

16. Добросовестность

17. Артистизм

18. Педагогическое творчество

19. Коллективизм

20. Индивидуальность

21. Самостоятельность суждений

22. Интерес к деятельности других

23. Стрессоустойчивость

24. Критичность в оценке своих поступков.

Задание 2.

В выбранном списке обозначьте цифрой 1 то свойство, которое проявляется именно у Вас в большей степени по сравнению с другими, и пронумеруйте все выбранные вами свойства по порядку

Анализ анкет « Оценка удовлетворенности воспитателей своей работой» показал, что  максимально высокую оценку получили межличностные отношения в коллективе, взаимоотношения с руководством, возможность реализовать свои способности, а также условия для профессионального роста и развития. ( Надо отметить что из 14 педагогов  13 имеют 1 квалификационную категорию и 1 –2 квалификационную категорию)

Недовольство педагогов вызывает низая заработная плата.

При анализе результатов диагностики  « Определение модели взаимодействия воспитателя с детьми» ( М.В. Крухлет  « Готовимся к аттестации» установлено Педагоги четко ориентированы на личностно- ориентированную модель образования.

Блок. « Оценка комфортности среды ДОУ».

Для оценки комфортности среды детского сада использованы следующие методики:

· Наблюдение за свободной деятельностью детей

· Беседа со старшими дошкольниками с целью определения доступности среды группы для воспитанников

· Анализ предметно развивающей среды в ДОУ и группах

· Анализ сбалансированности сетки занятий

В беседе с выпускниками с целью определения доступности среды группы для них были использованы следующие вопросы

1. Какая твоя любимая игрушка? Дети дали разнообразные ответы (Приведены ниже)

2. Какая часть группы тебе нравится больше всего? ( где расположены игры, спальня, уголки уединения )

3. В какую игру ты больше всего любишь играть?

4. Где лежат твои любимые игрушки? ( стеллажи, полочки0

Анализ ответов на первый вопрос позволил сделать выводы, что наибольший интерес у детей вызывают  сюжетно- ролевые игры – дочки-матери, полицейский участок, гараж, больница, супермаркет , школу, детский сад и др.( отражающие потребность ребенка в в реализации своих наблюдений за жизнью в социуме). Среди любимых дети также назвали игрушки нового времени:  конструкторы, ( конструктор мой дрг, так,как из него можно все сделать сказал Денис) сотовые телефоны,  трансформеры, наборы солдатиков, куклы Барби, пазлы, домино, строитель.

На втором месте у мальчиков, машинки.

Любят подвижные игры- прятки, водяной, змея и т.д 

На вопрос- все ли игрушки можно брать, все дети дали положительный ответ

Некоторые акцентировали внимание на том, что все их любимые игрушки находятся дома.

Отвечая на вопрос о предпочтенном месте в группе, максимальное количество детей назвали игровую зону, некоторые выделили учебную зону и  уголки уединения, расположенные в спальной комнате.

При ответе на вопрос « В какую игру ты любишь играть больше всего?»

 Большинство детей выбрали пазлы, конструкторы, лего и другие конструктивные материалы.

Второе место отдали подвижным играм; третье- настольным, сюжетно- ролевые игры?

На вопрос « Во что тебе разрешают играть?» 90% детей ответили « Все разрешают». В остальных случаях запреты были связаны с личной безопасностью или групповыми правилами типа « Нельзя ломать чужие постройки».

Полученные результаты были предложены на круглом столе Совета педагогов- был подведен краткий итог, выделены наиболее ценные предложения. Сформулированы выводы и рекомендации.

Следующие:

Традиционная тематическая проверка в форме диагностического проекта позволила всем участникам педагогического процесса посмотреть на детский сад глазами детей. Нас радует, что мир детства продолжает с доверием и надеждой смотреть на нас, взрослых. И эта вера «обрекает» всех, от кого зависит будущее детского сада, на успех.
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