
Ветряная оспа вызывается вирусом, который проникает в организм человека через дыхательные пути. Для него характерна чрезвычайная летучесть. С потоком воздуха он может проникать в соседние комнаты, на лестничные клетки и даже на соседние этажи. Вне человеческого организма он быстро гибнет, особенно под прямыми солнечными лучами. 

Инкубационный период  21 день.
Болезнь начинается с появления на коже красных точек, которые впоследствии превращаются в водянистые пузырьки. Они высыпают не сразу, а с промежутками в 1-2 дня, и каждые новые высыпания могут сопровождаться повышением температуры. Больной остается источником инфекции от начала высыпания и до истечения 5 дней после появления последних пузырьков. 
Основная мера лечения - соблюдение правил личной гигиены. Необходимо следить за тем, чтобы у ребенка всегда были чистые руки, короткие ногти, а также за чистотой постельного и нательного белья (профилактика гнойных осложнений). Соблюдать график проветривания и кварцевания. Пузырьки смазывают 1% раствором зеленки. Важно не давать ребенку расчесывать образовавшиеся после обработки зеленкой корочки.
