Большие человечки

от 5 до 7

Особенности роста и болезни детей от 5 до 7 лет. О них рассказала Елена Басманова, кандидат медицинских наук, доцент кафедры поликлинической педиатрии и пропедевтики детских болезней Кемеровской государственной медицинской академии.

1. Скажите: "А-а-а"
К 5 годам формируются миндалины, поэтому не удивляйтесь повторным ангинам, может развиться и хронический тонзилит (воспаление нёбных миндалин). Заметный рост числа заболеваний миндалин создаёт предпосылки для развития атопических и аутоиммунных болезней (например, иммунной формы сахарного диабета).

2. Всё выше, и выше, и выше
5-7 лет - это время первого вытягивания, ребёнок интенсивно растёт в длину, заметно удлиняются руки и ноги по сравнению со всем телом, зато несколько медленнее набирается вес. Мышечная масса не успевает расти за костяком - дети часто жалуются на боли в ножках. Кости скелета податливы, мышцы спины пока слабы, а значит, есть серьёзный риск нарушения осанки.

 3. Брешь в заборе
Ребёнок постепенно расстаётся с молочными зубами, появляются постоянные зубы. Поэтому очаровательная щербатая улыбка - ещё одна примета этого периода. Но, несмотря на это мамам и папам необходимо обратить особое внимание на приобретение навыков гигиены полости рта.

 4. Не всё полезно, что в рот полезло
Если в вашей семье очень любят острую, грубую, жирную пищу, то помните, что детям нельзя питаться преимущественно ею, так как у дошколят легко возникают функциональные расстройства желудочно-кишечного тракта.
5. Внимание! Дети!
5-7-летние дети чрезвычайно подвижны. Страшно подумать, но основной причиной смертности в этом возрасте является травматизм (бытовой или уличный). Не оставляйте без присмотра своих маленьких разбойников, научите их мерам безопасности на дороге, у водоёма, на кухне у плиты и т.д.

6. За словом в карман не полезет

В этот период интенсивно развивается интеллект, жадно впитывается информация об окружающем мире. «Почемучки» набираются ума-разума, они очень талантливы. Совершенствуются тонкие координационные движения, что хорошо видно по рисункам. Теперь вы совершенно точно сможете показать на рисунке, где ёжик, а где папа. Значительно улучшаются память и речь. К 5 годам дети, как правило, свободно говорят на родном языке, правильно употребляя склонения и спряжения. Перед школой важно устранить проблемы с речью (если они есть) - ребёнок заикается, не выговаривает некоторые звуки - проконсультируйтесь с логопедом. В противном случае в первом классе ребёнок будет испытывать серьёзные трудности с овладением навыками чтения, а возможно и письма.

7. Ты - мой друг, и я - твой друг
Человек - существо социальное, и дети - не исключение. У дошколят появляются первые друзья и недруги, становятся более заметными различия в поведении мальчиков и девочек, формируются индивидуальные интересы и увлечения. Однако следует помнить, что ребёнок слишком раним, внушаем, эмоционален, при психологическом дискомфорте (мама с папой поругались, друг отказался с ним играть) легко подвержен неврозоподобным состояниям.

 8. Предупреждён - значит вооружён
За год до поступления в школу - в 6 лет - пройдите диспансерный осмотр: хирург, стоматолог, невролог, окулист, отоларинголог. Потому что, если выявятся какие-то проблемы со здоровьем, то впереди будет ещё целый год, чтобы с ними справиться.

