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Учите детей ухаживать за домашними  животными   
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Много гигиенических привычек и навыков, добрых чувств необ​ходимо привить ребенку, если вы завели дома животное.
Пробудите у ребенка сочувствие и любовь к живому существу, научите его ухаживать за ним, закрепите некоторые обязанности: налить собаке воды и следить за тем, чтобы она всегда у нее была; насыпать корм рыбкам; принести песок для кошки; нарвать травы для хомяка.
Старшие дошкольники могут вместе со взрослыми почистить клетку, в которой живет хомяк или птичка, участвовать в уходе за аквариумом.
Ухаживая за животным, ребенок начинает лучше понимать его потребности, повадки и уж никогда не станет мучить животное.
Дети должны твердо усвоить правило: покормив животное, погладив его или убрав посуду, прикоснувшись к месту, где спали животные, надо тщательно вымыть руки с мылом.

Домашнее животное должно иметь свое место, за гигиеной кото​рого необходимо следить родителям.
Взрослые члены семьи должны следить за здоровьем животного и при малейших признаках болезни обращаться к ветеринару. Это важно не только для животного, но и в целях охраны здоровья членов семьи.
Собакам необходимо вовремя делать прививки. Если ребенка уку​сила даже своя собака, надо немедленно обработать рану и обратить​ся к врачу.
Не держите дома птиц, кроме тех, которые живут только в нево​ле - канареек и волнистых попугаев.
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