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С каждым годом сложнее становится уличное движение городов (поселков). Без знаний правил уличного движения и строгого их выполнения обойтись невозможно.

Сегодняшние малыши, которых взрослые пока еще водят за руку, завтра станут ходить по улице самостоятельно. Начинать готовить из них сознательных пешеходов надо как можно раньше, чтобы необходимость соблюдать правила становилась у них привычкой.

Прививать первые навыки, формирующие дисциплинированного, сознательного пешехода должны в первую очередь сами родители. Личный пример правильного поведения со стороны взрослых имеет большое значение в воспитании юных пешеходов.

Если родители нарушают правила, пересекают перекрестки при красном свете светофора, переходят улицы в неположенном месте, обходят трамвай сзади, а автомобиль спереди, то и ребенок станет следовать их примеру.

Но то, что для взрослых может окончиться штрафом, для ребенка более серьезными последствиями, потому что в случае возникшей опасности у него не хватит ловкости, сообразительности, быстроты реакции.

От родителей, бабушек и дедушек, которые занимаются малышами, в значительной мере зависит как дети будут вести себя в качестве пешеходов, переймут ли они от взрослых положительный или отрицательный пример. 


