Ребёнок  познаёт  мир
На ваших глазах в развитии детей четырех лет произойдут большие изменения. Они станут чуть-чуть мудрее, более критичными к людям, к событиям окружающего мира и к информации о нем, у них появится детский юмор, заметно расширится кругозор.

В возрасте 4-5 лет можно выделить четыре основных направления в работе с детьми:
· знакомство с предметами, явлениями, событиями, находящимися за пределами непосредственного восприятия и опыта детей;

· установление связей и зависимостей между предметами, явлениями, событиями, приводящих к появлению в сознании ребенка целостной системы представлений;

· удовлетворение первых проявлений избирательных интересов у детей;

· формирование положительного отношения к окружающему миру.

Познание сложный процесс. Он включает в себя не только получение и усвоение информации, но и закладывает определенное отношение к содержанию приобретенных знаний. Огромная роль в процессе формирования отношения детей к миру принадлежит нам - взрослым.

Отношению к миру дети учатся у нас, принимая все на веру, не требуя доказательств.
Мы должны способствовать формированию у ребенка позиции созидателя, помощника, друга представителей животного и растительного мира, развивать у детей бережное отношение к предметам.
Упорядочение  накопленных  

представлений.

Уже накопленный уровень психического развития позволяет ребёнку сделать ещё один очень важный шаг в своём познавательном развитии - дети активно стремятся упорядочить накопленные представления об окружающем мире. Это сложное заня​тие для маленького человека, но очень интересное.

Накопленные представления о мире - личное достояние маленького человека. Это -закрытая для взрослых тема. Мы не знаем, что накоплено в го​ловках у детей и можем только догадываться, поэтому мы не можем «своими руками» навести порядок в представлениях   детей. Главная задача взрослого - вооружить ребёнка такими приёмами, которые позволят малышу самостоятельно наводить порядок в своём сознании.

ПОМНИТЕ! Упорядочивание накопленных пред​ставлений должно осуществляться на том содержании, которое абсолютно знакомо ребёнку, которым он практически уже прекрасно владеет. Только при этом условии ребёнок в состоянии увидеть:
· новые стороны и закономерности в, казалось бы,
знакомых ему предметах окружающего мира.

· преимущество предлагаемых взрослым направлений упорядочивания представлений.

ОПТИМАЛЬНЫМИ НАПРАВЛЕНИЯМИ 

упорядочивания, систематизации имеющихся у детей представлений являются:
· Последовательность - от простого к сложному;
· Смысловые целостности - лес, профессии, город и т.д.
ВЫХОД  ЗА  ПРЕДЕЛЫ  НЕПОСРЕДСТВЕННОГО ВОСПРИЯТИЯ

В период от четырех до пяти лет в психическом разви​тии ребенка происходят существенные изменения, связан​ные с:
- развитием целого ряда психических процессов   (па​мять, внимание, воображение, мышление);

- достаточно высокой степенью овладения речью;

- накоплением  определенного  запаса    представлений о мире.

Благодаря этому ребенок имеет возможность выйти за пределы непосредственно воспринимае​мой действительности, мысленно перешагнуть границы ближайшего окружения и вдруг увидеть и по​нять, что мир, оказывается, значительно шире, разнооб​разнее, чем ему казалось раньше. Ребенок открывает для себя горизонты большого, взрослого мира. И наша зада​ча— помочь ему в этом.
Но не надо торопиться передавать ребенку обильную информацию. Огромный сложный взрослый мир он дол​жен осваивать, как и прежде, постепенно — шаг за шагом. Ребенок только вступил на путь больших знаний и откры​тий, по которому будет шагать всю жизнь.
Уровень психического развития детей к четырем годам открывает перед ними возможность овладеть качественно иным способом познания мира — умением принимать и правильно понимать информацию, переданную посредст​вом СЛОВА. .
Теперь, для того чтобы что-то узнать и понять, ребен​ку не обязательно держать в руках познаваемый объект или наблюдать явление. Наши интересные, захватываю​щие рассказы о мире становятся для него богатым источ​ником знаний.
Возможность воспринимать информацию на словесном уровне, не подкрепленную зримыми образами, усваивать получаемые знания не через практический анализ, а на уровне мыслительных операций способствует:
- интеллектуальному  развитию  ребенка,  т.  е.  разви​тию его умственных способностей;
- расширению кругозора;
- появлению   и  развитию  внеситуативно-познаватель​ной формы общения со взрослыми.
РАЗНЫЕ  ДЕТИ  — РАЗНЫЕ  ИНТЕРЕСЫ
К четырем годам у детей накопилось достаточно мно​го сведений, представлений об окружающем мире; они многое умеют делать — рисовать, лепить, строить, выре​зать, выкладывать и т. п.
Но вот вы стали замечать, что дети по-разному реаги​руют на ваши предложения порисовать, послушать музы​ку или поплясать, посмотреть на птиц у кормушек или на рыбок в аквариуме, рассмотреть картинки в книжках и т. п. Одни с радостью соглашаются, другие наотрез от​казываются.
Видны и индивидуальные различия в том, что больше всего влечет, притягивает того или иного ребенка в окру​жающем мире. Например, два малыша с увлечением ро​ются в земле. Один — чтобы пополнить свою «коллекцию» красивыми камешками и стеклышками, а другой — в по​исках жучков.
Все это говорит о том, что на пятом году у детей на​чинает проявляться избирательное отношение к миру, вы​ражающееся в более стойком, направленном интересе к отдельным объектам или явлениям.
Обходить вниманием подобные проявления в развитии ребенка не следует.
ПОМНИТЕ!
К избирательным интересам детей надо относиться бе​режно, необходимо развивать и обогащать их.
Появившийся у ребенка интерес к какому-либо объекту пробуждает у него желание больше узнать об этом объекте.

Игнорирование взрослыми детской заинтересованности по отношению к тем или иным явлениям, объектам может привести к угасанию и полному исчезновению интереса.
Избирательные  интересы  помогут определить  индиви​дуальные способности детей.
Взрослые должны создавать условия, при которых ребенок мог бы чаще соприкасаться с тем, что его интересует и привлекает.

