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1. Введение.

       Ведущей деятельностью детей дошкольного возраста является игра, через нее решаются все образовательные задачи. В процессе игры ребенок легче усваивает  учебный материал, есть возможность индивидуальной работы с ребенком по тому или иному направлению. Поэтому так необходимо иметь в группе большое разнообразие дидактических игр по всем образовательным областям.
2. Основная часть.

Актуальность.  
В связи со слабой материально-технической базой и малой доступностью преобретения разнообразных  настольно-печатных игр, возникает необходимость изготовления дидактических игр воспитателем. 

Цель игры: Закрепление   представлений  детей  о геометрических фигурах
Задачи: 
1.Учить детей зрительно обследовать, узнавать, соотносить и правильно называть плоскостные геометрические фигуры 

2.Развивать внимание, мышление, речь.

3.Воспитывать интерес к настольным играм.

  В детском саду  не дают домашнее задание. Воспитатели лишь могут порекомендовать родителям позаниматься с ребенком. Но в силу разных причин не все рекомендации воспитателя выполняются родителями, поэтому  воспитателю приходится строить свою работутак, чтобы ребенок мог бы повторить пройденный материал в детском саду.  А в игре ребенок усваивает материал легче.  Игра изготовлена из бросового материала и цветного картона, имеет эстетический вид, развивающую направленность. 

 Данная  игра выступает как способ развития представлений о геометрических фигурах,  активизации и расширения словаря детей. Игра может использоваться как часть занятия и  в режимных моментах. Для индивидуальной и подгрупповой организации игровой деятельности. Новизна моей  разработки в том, что  без материальных вложений, из бросового материала, сохраняя окружающую среду, была изготовлена игра для закрепления учебного материала.
3.Заключение.  

После многократного совместного и  самостоятельного  участия в игре дети легче  находят, сравнивают, выделяют и называют  геометрические фигуры. Что облегчает мне работу, а детей делает более уверенными  в  непосредственно образовательной деятельности, повышает их  самооценку. Положительные результаты позволяют сделать вывод, что создание подобных дидактических игр способствует психофизиологическому комфорту детей.
Дидактическая игра «Подбери дверь к домику»  была представлена воспитателям на педагогическом совете как мастер-класс  «Использование дидактических игр в формировании элементарных математических представлений»; размещена на персональном сайте http://malyshi-karanda.ucoz.ru/, опубликована  на международном русскоязычном социальном образовательном проекте МАААМ.RU (http://www.maaam.ru/users/NataliaDet).
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