ГКС(К)ОУ РМ «Ардатовская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа – интернат IV вида»






Образование для слепых и слабовидящих учащихся бесконечно важно. Это – жизнь, активное участие вместе со всей страной в решении актуальных задач нашего общества. Это – обретение самостоятельности. Образование для слепых и слабовидящих не только реабилитация и восстановление их социального статуса как личности и члена общества, но и преодоление трудностей, развитие и трансформация своих внутренних сил и потенциала, предотвращение негативного отношения к ним  зрячим.
Американский психолог Р. Стернберг говорит, что «Люди не только адаптируются к среде, но также формируют и выбирают ее…. добиваются успехов во взаимодействии со средой, накапливая силы и компенсируя слабости». Слепому и слабовидящему ребенку в этом должна помочь школа и общество, создавая условия для его становления полноценным членом социума

С самого начала обучения слепых и слабовидящих учащихся учителя и воспитатели должны создавать у них целостное и правильное научное представление о мире, в котором мы живем. Каждый изучаемый детьми предмет должен пополнять эту картину, устанавливая связи между явлениями, которые он изучал в другом предмете или видел в жизни, создавая единую систему знаний. Чтобы понять явления  жизни, ребенок должен увидеть каждое явление в цепи с другими, в единой научной концепции. Это потребует от него анализа наблюдаемых явлений и на его основе позволит предвидеть и понимать последствия происходящих изменений. 
В.В. Давыдов уже много лет назад показал, что детей в школе необходимо научить учиться. В первую очередь слепых и слабовидящих учащихся необходимо научить прогнозировать деятельность, анализировать ситуацию и ее последствия.

В современном общественном производстве ЭВМ используются, во-первых, как информационные системы и средства коммуникации для хранения информации (это своего рода «сокровищницы человеческих знаний»); во-вторых, для автоматизации управления различными видами деятельности; в-третьих, для математического моделирования объектов и процессов разнообразной природы. Главными факторами решения любой задачи на ЭВМ выступают экономичность и время. Микропроцессоры — техническая база нынешнего поколения ЭВМ — во много раз снизили стоимость продукции, повысили ее надежность и упростили условия эксплуатации. МикроЭВМ стали доступными для самых широких кругов пользователей.

Компьютеры и информационная революция органично вошли в большинство современных профессий; они резко меняют образ мышления специалистов, переводя его на качественно иной уровень. Подготовка специалиста начинается в школе. 
Поэтому в VIII -XII классах нашей школы введен  предмет «Основы информатики и вычислительной техники». Это начало решения одной из основных задач реформы школы — «вооружить учащихся знаниями и навыками использования современной вычислительной техники, обеспечить широкое применение компьютеров в учебном процессе».

Приоритетными идеями, которые позволяют раскрыть сущность основных направлений развития Ардатовской специальной (коррекционной) общеобразовательной  школы – интерната IV вида, являются:

1.Идея обновления образовательного процесса, посредством модернизации основных компонентов образовательной практики.

2.Идея построения школы как открытого информационного пространства.

3. Идея личностного роста всех субъектов образовательного процесса.

4. Идея построения здоровьесберегающей среды в школе.

5.Идея медико – социально – психолого – педагогического сопровождения учащихся.

6.Идея коррекционной направленности обучения и принципа дифференцированного обучения 

Выстраивая собственную концепцию развития школы, мы ориентируемся на два взаимосвязанных аспекта: личностный рост учащегося и построение открытого информационного пространства школы. Это логично подвело нас к определению предвосхищаемого образа выпускника школы как компетентной, социально интегрированной и мобильной личности, способной к полноценному и эффективному участию в общественной и профессиональной жизнедеятельности в условиях современного общества.

Таким образом, перед педагогами и воспитателями нашей школы встала задача обеспечения всеобщей компьютерной грамотности учащейся молодежи. Это задача огромного государственного, политического и социального масштаба, последующее влияние которой на совершенствование школьного образования будет исключительно велико. Введение в школу нового предмета, неразрывно связанное с внедрением и использованием в учебно-воспитательном процессе микроЭВМ, следует рассматривать как первый этап этой большой многолетней работы.

Успешность компьютерного процесса познания, прежде всего, предполагает наличие у слабовидящего школьника определенного уровня алгоритмической культуры. В последнее десятилетие в естественно-математических школьных предметах сделаны определенные шаги, направленные на повышение алгоритмической культуры учащихся. Под алгоритмической культурой понимают совокупность специфических алгоритмических представлений, умений и навыков, которые на современном этапе развития общества должны составлять часть общей культуры каждого человека и, таким образом, определять необходимый компонент общего школьного образования. Алгоритмическая культура является той частью математической культуры, которая способствует формированию и развитию у слепых и слабовидящих учащихся специфических представлений и умений, связанных с пониманием сущности алгоритма и его свойств, пониманием сущности языка программирования как средства записи алгоритма, пониманием алгоритмического характера методов математики и их приложений, связанных с владением приемами и средствами записи решения задач на алгоритмическом языке, который «понимает» компьютер и команды на котором он может исполнить. Слепые и слабовидящие учащиеся должны знать и уметь, когда и как использовать ЭВМ в соответствии со своим общим уровнем алгоритмической и интеллектуальной подготовки.

Формирование совокупности умений и навыков, овладение которой обеспечивает компьютерную грамотность слабовидящих школьников, имеет одну существенную особенность. Эти элементы не «заготавливаются» в голове слабовидящего школьника впрок, а сразу применяются в его учебной деятельности. Поэтому необходимо насыщение учебной деятельности учащихся такими заданиями и упражнениями, которые обеспечивают решение задач моделирования различных процессов и имитации(например: моделирование клавиатуры ПК, выполнение тестов и т.д. ). ЭВМ обладает уникальными возможностями моделирования: создаваемые и «проигрываемые» на компьютере математические модели удивительно гибки и динамичны. Педагогически обоснованные сфера и дозировка их применения совершенствуют умственные способности слепых и слабовидящих учащихся, улучшают и расширяют дидактические возможности понимания и усвоения учебного материала.
С появлением компьютеров на уроках меняется наше представление о реализации дидактического принципа наглядности. Прежде всего, сам компьютер (его экран дисплея) выступает как наглядное средство, образно и динамично моделирующее на экране любой процесс и явление. Уровень наглядности становится иным, и это надо правильно использовать в обучении.

Обучение информатики способствует воспитанию учащихся — идейно-политическому, трудовому, нравственному, умственному, эстетическому. Важным компонентом компьютерной грамотности является умение воспользоваться имеющимися в математическом обеспечении пакетами прикладных программ. Система умственного воспитания и развития слабовидящих школьников должна занять центральное место в обучении информатике и ознакомлении с компьютерами, конкретно подтверждая межпредметный характер знаний и умений, формируемых этой школьной дисциплиной. Изучение информатики закладывает научную базу для формирования представлений о возможности автоматизации различных видов деятельности человека на основе алгоритма.

В качестве исходной характеристики целей обучения информатике была объявлена компьютерная грамотность учащихся. В первом методическом руководстве по преподаванию курса ОИВТ выделялись следующие группы компонентов компьютерной грамотности:
 понятие об алгоритме, его свойствах, средствах и методах описания алгоритмов, 
основы программирования на одном из языков программирования;
 практические навыки обращения с ЭВМ;
 принцип действия и устройство ЭВМ; 
применение и роль компьютеров.
Вскоре после появления первой программы ОИВТ появилось устоявшееся представление о составе компьютерной грамотности:

1. Умение "общаться" с компьютером

2. Составление простейших программ для компьютера

3. Представление об устройстве и принципах действия ЭВМ. 

а) структура ПК и функции его основных устройств; 

б) физические основы и принципы действия основных элементов компьютера. 

4. Представления об областях применения и возможностях ЭВМ, социальных последствиях компьютеризации.

Сокращенно четырехкомпонентная структура компьютерной грамотности может быть обозначена совокупностью четырех ключевых слов: общение, программирование, устройство, применение.

Что же даёт компьютерная грамотность слабовидящим школьникам, и каковы особенности её овладением по сравнению с учащимися обычных школ? Кроме физической независимости от зрячих помощников, слепые и слабовидящие  пользователи,  получают самостоятельный доступ к обширной информации, что может способствовать их последующей профессиональной ориентации. Причём, недостаточно просто обеспечить технически доступ к огромному информационному пространству, но и необходимо научить слабовидящих учащихся  быстро и безошибочно находить в нём то, что им нужно. Умение слепыми и слабовидящими школьниками использовать возможности, предоставляемые компьютерными технологиями, позволит им, когда они станут взрослыми, максимально снять ограничения, связанные с отсутствием или недостатком зрения, мешающие им наравне со зрячими осваивать учебные программы и жить полноценной жизнью. Для эффективной работы слепые и слабовидящие пользователи просто вынуждены изучать компьютерные системы гораздо глубже, чем зрячие. Начальным и одним из важных этапов работы с компьютером для слепых и слабовидящих учащихся является освоение клавиатуры. От скорости набора - механического процесса - напрямую зависит эффективность интеллектуальной работы пользователя. Одновременно с освоением клавиатуры идёт знакомство с текстовыми редакторами (например: составление своей визитной карточки с использование разных шрифтов). Ученики видят явные преимущества, которые даёт компьютерный набор текстов. В нашу школу – интернат в 2008 году приобрели тактильный 40-символьный десплей FOCUS со встроенной клавиатурой Брайля в комплекте с ПК и программой экранного доступа с синтезом речи. На нем слепые дети учатся работать на компьютере.
Итак, освоив клавиатуру и текстовый редактор, получив основы работы в операционной системе, научившись запускать и использовать различные программы, слепые и слабовидящие учащиеся приобретают базу для самостоятельной работы с компьютером, которая будет способствовать дальнейшему выбору их профессии, выявлению их творческих способностей. Они могут дальше изучать возможности компьютера: познакомиться с основами программирования, с организацией баз данных, электронных таблиц, локальных и глобальных сетей, получить представление о всемирной паутине Интернет и электронной почте и, самое главное, как весь этот арсенал использовать в процессе своего дальнейшего обучения и последующей профессиональной деятельности.
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