Памятка для родителей: ’’Правильное общение с ребенком в кругу семьи’’

· Соблюдайте принцип равенства и сотрудничества с детьми, беседуйте  с ними как «лучшие друзья».

· Используйте разнообразные речевые формулы (прощания, приветствия, благодарности) в общении с детьми. Не забывайте утром поприветствовать ребенка, а вечером пожелать ем «спокойной ночи». Произносите эти слова с улыбкой, доброжелательным тоном я сопровождайте их тактильным прикосновением. Обязательно, хоть за маленькую услугу, оказанную ребенком, не забывайте поблагодарить его. Если ребенок забывает говорить речевые этикетные формулы (приветствия, прощания, благодарности), то косвенно напомните ему об этом, например: «На мой взгляд, ты забыл сказать что-то важное», сравните: «Сынок, поздоровайся с тетей».

· Не скрывайте своих эмоций от ребенка, если у Вас плохое настроение, то скажите об этом ему. Лучше договориться, что пообщаетесь с ребенком позже.

· Смотрите ребенку в глаза при разговоре, лучше, чтобы ваши и его глаза были на одном уровне. Создайте теплую и душевную атмосферу для беседы с ребенком.

· В общении с ребенком уделяйте большое внимание невербальному

(неречевому) общению. Так, вместо того, чтобы сказать ребенку «нет», попробуйте использовать жест, взгляд или мимику.

· В общении с детьми помните, что ребенок имеет право голоса в

решении какой-либо проблемы. Поэтому старайтесь советоваться с
ним. Совершенствуйте коммуникативные умения ваших детей: для развития у ребенка умения внимательно слушать, не перебивать собеседника, напоминайте ему: «Сначала послушай, что говорят другие, а потом говори сам). Например,  используйте пословицу: «Слово — серебро, молчание золото»;

· Для развития умения устанавливать контакт с собеседником предложите детям игровую ситуацию: «давайте говорить друг другу комплименты. Для развития у детей чувства эмпатии (сопереживания) используйте прочтение сюжетных сказок.

· Анализируйте с детьми прочитанное (старайтесь читать и всегда обсуждать сказки, опираясь на такие вопросы: Что хорошего в сказке? Есть ли хорошие и плохие герои? (назови).  А почему они плохие? Что хорошего может произойти со сказочными героями? А что плохого? Кто из героев больше всего понравился? На кого хочется быть похожим?  Как бы ты поступил на месте героя?  И так далее.

· Помните, что каждое ваше слово, мимика, жест, интонация, громкость голоса несут ребенку сообщение о его самоценности. Стремитесь создать у вашего ребенка высокую самооценку, подкрепляя это словами: «Я радуюсь твоим успехам», «Ты очень многое можешь» и только тогда ваш ребенок будет способен видеть, принимать и уважать вас.

