           Среднесрочный проект
            «Расскажу я вам друзья, как живет моя семья»

Вид проекта: социально - познавательный;

Участники проекта: воспитатели - дети – родители.
По количеству участников – коллективный ; 

По продолжительности выполнения проекта – среднесрочный ( 1 месяц). 

Актуальность: семья – источник вдохновения . Где рядом взрослые и дети. В семье от всех невзгод спасенье. Здесь друг за друга все в ответе. Семья рассматривается как социальная среда, в которой осуществляется воспитание ребёнка. Детей необходимо знакомить с  семьёй, её назначением и особенностями, формировать потребность заботиться о членах своей семьи.

Цель: воспитывать любовь и уважение к семье, как к людям, которые живут вместе, любят друг друга и заботятся о родных и близких.

Задачи: дать представление о понятиях: род, родители, родословная, семья, родные, близкие. Дать понятие о русских семейных традициях, семейных реликвиях, о распределение семейных обязанностей. Продолжать развивать познавательные способности у детей, активно включать их в творческо – поисковую деятельность. Расширять кругозор и обогащать словарный запас детей терминами родственных отношений, развивать связную речь. Укреплять детско – родительские отношения.

                                 Предполагаемые итоги реализации проекта. 

1. Знание детьми информации о своей семье

2. Понимание детьми значимости в жизни каждого человека.

3. Умение организовать сюжетно – ролевые игры на основе имеющихся знаний о семье

4. Проявление заботы и уважения ко всем членам семьи.

                                                  Разработка проекта.

1. Донести до участников проекта важность данной темы.

2. Создать развивающую среду : подборами материала, игрушек, атрибутов, для игровой, театрализованной деятельности; дидактические игры, иллюстрированный материал, художественную литературу по теме «семья».

3. Подобрать материал для продуктивной деятельности.

4. Составить перспективный план материала.

                                                 Выполнение проекта.

1. Познавательное развитие. Речевое развитие.  

 Беседы с детьми: «Любимый отдых членов семьи», «Имена, отчества, фамилии и их значение», «Домашний адрес, квартира, моя комната», «Наш домашний праздник», «Мои бабушка и дедушка» Составление рассказов с детьми: «Я и мой папа, лучшие друзья»; «Выходной день с мамой и папой», «Традиции нашей семьи» Познание Беседы: «Семь Я», «Работа моих родителей», «Моя семья - моя радость» «Вспомни пословицу о семье»; «Состав семьи», «С кем я живу», «Коли семья вместе, то и душа на месте». Чтение художественной литературы «Моя бабушка». С. Капутикян; «Мой дедушка».Р. Гамзатов; «Мама». Ю. Яковлев; «Заплатка». Н. Носов; «Грипп». «Прививка». А. Барто; «О мальчиках и девочках». С. Маршак; «Вместе тесно, врозь скучно» К. Ушинский. Устное сочинение «Моя семья». 
2. Социально- коммуникативное развитие. 
Сюжетно – ролевые игры: «Профессия моих родителей», «День рождения». «В гости к бабушке», «Папин праздник», «День рождение мамы» Инсценировки «Три мамы», «Сказка для мамочки». 
Труд : Изготовление подарков и открыток для членов семьи. «Как я помогаю дома», Безопасность: Беседа: «Если ты остался дома один». «Безопасность в доме», «Как мы отдыхаем на природе с семьей».Ситуация: «Что делать, если ты потерялся». .Словесная игра: «Радио» . 
3. Художественно-эстетическое развитие. 

 Рассматривание репродукций картин: Ф. Решетников «Опять двойка», З. Серебрякова «На террасе в Харькове», «За завтраком», Н. Богданов-Бельский «Новые хозяева», Б. Кустодиев «Голубой домик»
. Рисование: «Мой дом». Лепка : «Украсим фартук для мамы», Музыка Слушание музыки. Песни: «Моя семья» (муз. и сл. Е. Гомоновой), «Воскресенье» (муз. и сл. Л. Олифировой); «Вальс-каприс» А. Рубинштейна. 

4. Физическое развитие  

Подвижные игры : «Кто быстрее соберет игрушки»; Эстафета: «Помоги маме разобрать сумки». Подвижная дидактическая игра «Кувшин доброты» Здоровье «Я и мое тело», Пальчиковая гимнастика «Семья» и др. «Это вредная еда», «Микробы и мыло». 
5. Создание условий для самостоятельной деятельности детей:

 Книжный уголок: Книги для чтения и рассматривания на выбор: А. Пушкин - «Сказка о царе султане» В. Дмитриева - «Малыш и Жучка» «Как брать отцовский клад нашли» - сказка М. Булатова «Вот моя деревня...» - И. Суриков Г. Виеру - «Мамин день» Е. Благина - «Посидим в тишине» А. Линдгрен - «Карлсон, который живет на крыше» С. Михалков - «Письмо ко всем детям...» В. Катаев - «Цветик - семицветик»
 Центр сюжетно - ролевых игр: 
Создание предметно развивающей среды и совместной изготовлении атрибутов. «Кафе», «Больница», «Экскурсия в лес с семьей». Центр театрализованных и режиссерских игр: Создание предметно-развивающей среды и совместное изготовление атрибутов. «Наш дом», «В гости к бабушке» Центр дидактических и развивающих интеллектуальных игр: «Расскажи о своем генеалогическом древе», «Сравни - кто старше? Кто младше?», «Скажи наоборот»(Дедушка старый - внук …/молодой/;) Пальчиковая гимнастика «Кто живет в моей квартире?», Игра с мячом «Скажи, чей, чья, чьё, чьи?», «Чей я ребенок, угадай?», «Какая у вас семья?». Центр строительно-конструктивных игр: природный материал, пластилин 
Центр продуктивных видов деятельности: материалы и инструменты для рисования, лепки, аппликации и художественного труда. 
6. Взаимодействие с семьей:

      Анкета «Какой вы родитель?» ( Анкета прилагается).

            Папка – передвижка «Искусство быть родителем» 
            Консультация «Наказание и поощрение» 
            Конкурс совместных рисунков: «Моя семья»
Итоговое мероприятие: Спортивный праздник «Папа, мама, я – спортивная семья»
                                                               АНКЕТА
                         . «Какой вы родитель?»
  Инструкция: отметьте фразы, которые Вы часто используете в общении с детьми (в скобках указывается количество баллов). 
1. Сколько раз тебе повторять? (2)
 2. Посоветуй мне, пожалуйста… (1)
 3. Не знаю, что бы я без тебя делала? (1)
 4. И в кого ты такой уродился?! (2)
 5. Какие у тебя замечательные друзья! (1)
 6. Ну на кого ты похож (а)? (2)
 7. Я в твои годы!.. (2)
 8. Ты моя опора и помощник (ца)! (1)
 9. Ну что за друзья у тебя? (2)
10. О чём ты только думаешь? (2) 
11. Какая (ой) ты у меня умница! (1)
12. А как ты считаешь, сынок (доченька)? (1) 
13. У всех дети как дети, а ты… (2)
 14. Какой ты у меня сообразительный (ая)! (1)
 Оценка результатов:
 5 – 7 баллов: Вы живёте с ребёнком душа в душу. Он искренне любит и уважает, ваши отношения способствуют становлению его личности.
 8 – 10 баллов: У вас сложности во взаимоотношениях с ребёнком, непонимание его проблем, попытки перенести вину за недостатки в его развитии на него самого.
 11 баллов и выше: Вы непоследовательны в общении с ребёнком. Его развитие подвержено влиянию случайных обстоятельств. 
