Урок по физике в 11 классе по теме 

«Развитие взглядов на природу света. Скорость света».

( Урок проведен в рамках проведения мероприятий посвященных Международному году света)
Урок провела учитель физики - Сюваева О.С
Тип урока: урок изучение нового материала.

Форма урока: урок - теоретическое исследование.

Цели урока: познакомить учащихся с историей развития представлений о природе света и со способами нахождения скорости света.
Задачи урока:

Обучающие:
повторение основных свойств света, формирование умений объяснять физические явления на основе использования квантовой или волновой теории света, применение идеи корпускулярно-волнового дуализма.
Развивающие:
 обобщение и систематизация изученного материала, выяснение роли опыта и теории в становлении квантовой физики, объяснение границы применимости теорий, раскрытие корпускулярно-волнового дуализма. 
Воспитательные:
показать бесконечность процесса познания, открыть духовный мир и человеческие качества ученых, ознакомить с историей развития науки, рассмотреть вклад ученых в развитие теории света.

 Оборудование: мультимедийная установка, раздаточный материал, лампы, свеча, спички.
Ход урока.

1. Организационный момент. Приветствие, проверка готовности учащихся к уроку.

2. Объявление темы урока и актуализация знаний по данной теме.

Учитель - Что же такое свет?  Вопрос очень сложный. Свет – это удивительное, самое замечательное природное явление. Недаром считается, что свет - самое тёмное пятно в физике  В обыденной речи слово "свет" мы используем в самых разных значениях: свет мой, солнышко, скажи..., ученье - свет, а не ученье - тьма
   Многие поэты и писатели в своих произведениях описывали это явление, которое в физике  обобщено в виде сухих законов, формул, законов, понятий. Попробуёте взглянуть на эти законы с другой, лирической  стороны, глазами Тютчева, Бунина, Тарковского.
( Ученики по очереди читают стихи)
Чудный дар природы вечной,

Дар бесценный и святой,
Наслажденья красотой.

Солнце, небо, звёзд сиянье,

Море в блеске голубом –

Всю природу и созданья 

Мы лишь в свете познаём. 

               Из оперы «Иоланта»

Догорай, гори, моя лучина,

Догорю с тобой и я.

( в старину это был нужный людям источник света)

Голубое основанье

Золотое остриё…

Вспоминаю зимний вечер,

Детство раннее моё. (И.Бунин)

Мерцая желтым язычком,

Свеча всё больше оплывает.

Вот так и мы с тобой живём:

Душа горит, а тело тает. (А.Тарковский)

(свеча давно стала символом жизни, знаний, а также символом бессмертия).

Как золотая спичка,

Дрожит огонь впотьмах.

В одну минуту спичка

Сгорит в моих руках. (А.Тарковский)

Как наша прожила б планета,

Как люди жили бы на ней

Без теплоты, магнита, света

И электрических лучей. (Адам Мицкевич)

    Мело, мело по всей земле

    Во все пределы.

    Свеча горела на столе,

    Свеча горела. (Б.Пастернак)

Солнце раз ещё взглянуло

Исподлобья на поля

И в сиянье потонула

Вся сметенная земля. (Ф.Тютчев)

Звезда, звезда, холодная земля,

К холодным иглам ты всё ниже никнешь.

Ты на заре исчезнешь без следа

И на заре из пустоты возникнешь. (В.Луговской)

Вот пробилась из-за тучи

Синей молнии струя –

Пламень белый и летучий

Окаймил её края.

   В физике термин "свет" имеет гораздо более определенное значение. Так что же такое свет?

 Еще в глубокой древности ученые интересовались природой света.

Свет - это излучение, но лишь та ее часть, которая воспринимается глазом. Поэтому свет называют видимым излучением.

Тема, которую мы начали изучать, настолько обширна, что её выделяют в раздел.

 Оптика – раздел физики, изучающий световые явления. 
История развития взглядов на природу света ( Ласкина Виктория)
Первые представления о природе света были заложены в глубокой древности. Греческий философ Платон (427–327 гг до н.э.) создал одну из первых теорий света.

Евклид и Аристотель (300–250 гг до н.э.) опытным путем установили такие основные законы оптических явлений, как прямолинейное распространение света и независимость световых пучков, отражение и преломление. Аристотель впервые объяснил сущность зрения.

Несмотря на то, что теоретические положения древних философов, а позднее и ученых средних веков, были недостаточными и противоречивыми, они способствовали формированию правильных взглядов на сущность световых явлений и положили начало дальнейшему развития теории света и созданию разнообразных оптических приборов. По мере накопления новых исследований о свойствах световых явлений изменилась точка зрения на природу света. Ученые считают, что историю изучения природы света следует начинать с XVII века.

В XVII веке датский астроном Ремер (1644–1710) измерил скорость распространения света, итальянский физик Гримальди (1618–1663) открыл явление дифракции, гениальный английский ученый И.Ньютон (1642–1727) развил корпускулярную теорию света, открыл явления дисперсии и интерференции, Э.Бартолин (1625–1698) обнаружил двойное лучепреломление в исландском шпате, заложив тем самым основы кристаллооптики. Гюйгенс (1629–1695) положил начало волновой теории света.

В XVII веке делаются первые попытки теоретического обоснования наблюдаемых световых явлений. Корпускулярная теория света, развитая Ньютоном, состоит в том, что световое излучение рассматривается как непрерывный поток мельчайших частиц – корпускул, которые испускаются источником света и с большой скоростью летят в однородной среде прямолинейно и равномерно.

С точки зрения волновой теории света, основоположником которой является Х.Гюйгенс, световое излучение представляет собой волновое движение. Световые волны Гюйгенс рассматривал как упругие волны высокой частоты, распространяющиеся в особой упругой и плотной среде – эфире, заполняющем все материальные тела, промежутки между ними и межпланетные пространства.

Электромагнитная теория света была создана в середине XIX века Максвеллом (1831–1879). Согласно этой теории световые волны имеют электромагнитную природу, а световое излучение можно рассматривать как частный случай электромагнитных явлений. Исследования Герца и в дальнейшем П.Н.Лебедева также подтвердили, что все основные свойства электромагнитных волн совпадают со свойствами световых волн.

Лоренц (1896) установил взаимосвязь между излучением и структурой вещества и развил электронную теорию света, согласно которой входящие в состав атомов электроны могут совершать колебания с известным периодом и при определенных условиях поглощать или испускать свет.

Электромагнитная теория Максвелла в сочетании с электронной теорией Лоренса объясняла все известные тогда оптические явления и, казалась полностью раскрывала проблему природы света.

Световые излучения рассматривались как периодические колебания электрической и магнитной силы, распространяющейся в пространстве со скоростью 300000 километров в секунду. Лоренс полагал, что носитель этих колебаний – электромагнитный эфир, обладает свойствами абсолютной неподвижности. Однако созданная электромагнитная теория вскоре оказалась несостоятельной. Прежде всего эта теория не учитывала свойства реальной среды в которой распространяются электромагнитные колебания. Кроме того, с помощью этой теории нельзя было объяснить ряд оптических явлений, с которыми столкнулась физика на рубеже XIX и XX веков. К таким явления относятся процессы излучения и поглощения света, излучение абсолютно черного тела, фотоэлектрический эффект и другие.

Квантовая теория света возникла в начале XX века. Она была сформулирована в 1900 году, а обоснована в 1905 году. Основоположниками квантовой теории света являются Планк и Эйнштейн. Согласно этой теории, световое излучение испускается и поглощается частицами вещества не непрерывно, а дискретно, то есть отдельными порциями – квантами света.

Квантовая теория как бы в новой форме возродила корпускулярную теорию света, по существу же она явилась развитием единства волновых и корпускулярных явлений.

В результате исторического развития современная оптика располагает обоснованной теорией световых явлений, которая может объяснить различные свойства излучений и позволяет ответить на вопрос о том, в каких условиях те или иные свойства световых излучений могут проявляться. Современная теория света подтверждает его двойственную природу: волновую и корпускулярную.

Учитель- Откуда исходит свет? 
 Ученики- Свет излучают источники света
Источники света – тела, от которых исходит свет.

Демонстрация учащимся различных источников света (горящая спичка, свеча, светящая лампочка).

Источники света подразделяются на естественные и искусственные. К естественным источникам света можно отнести Солнце, звезды, светящиеся объекты животного и растительного мира, например, светлячки.

Искусственные разделяют на тепловые (свеча, лампа накаливания) и люминесцирующие (лампа дневного света
(Выступление Буровой Т )
(Выступление Колесовой Насти ) - «Изобретение лампочки»
Мы уже знаем, что источником света называют тело, которое излучает свет. А точечнымисточником света мы будем называть такой источник света, такое тело, размерами которого можно пренебречь, по сравнению с расстоянием, на которое распространяется свет от этого источника. Другими словами, если мы рассматриваем источник света и сравниваем размеры этого источника с расстояниями, до которого свет доходит от этого источника, вот здесь мы можем говорить о точечном источнике света.

Например, звезда очень далекая, но, как правило, такие объекты ведь по своим размерам на самом деле очень и очень большие. Но как бы велика эта звезда ни была, расстояние до нее столь огромно, что источник света, звезда, становится точечным источником света – мы будем с вами называть и будем считать его таким источником света. И еще одно очень важное понятие, которое мы тоже будем использовать. Это понятие называют лучом, или еще говорят световым лучом.

Что такое световой луч?

Если мы посмотрим, как свет распространяется от источника, то можно говорить о том, что как бы равномерно во все стороны свет распространяется от данного источника или от лампы, которую мы зажигаем. Если мы закроем эту лампу и, допустим, создадим очень маленькое отверстие, то из этого отверстия будет выходить небольшой поток света. Его называют световой пучок. Так вот, лучом, световым лучом, как правило, называют линию, вдоль которой распространяется световая энергия. То есть не весь пучок, а берут только очень тонкую линию, вдоль которой распространяется этот световой пучок 

  Итак, геометрическая оптика – это одна из самых древних наук, которая нам известна. Можно сказать о том, что египтяне уже знали законы геометрической оптики. А за 300 лет до н.э. Эвклид некоторые законы достаточно точно описал.

 Так вот, что такое геометрическая оптика?

Геометрической оптикой мы будем называть раздел оптики, основанной на понятии луча. А что такое луч, мы уже обсудили. Геометрическая оптика, конечно, как я и говорил, основывается на различных законах

Первый закон -Закон прямолинейного распространения света
В однородной среде свет распространяется прямолинейно.( видеоролик о прямолинейности света)
Прямолинейностью распространения света объясняются тени и полутени.
Демонстрация: лампочка накаливания, экран и непрозрачный предмет. На экране получим темное изображение очертаний предмета, то есть тень.

Тень – область пространства, в которую не попадает световая энергия от источника света.

Точечный источник света – источник света, размеры которого малы по сравнению с расстоянием до экрана.

Если же возьмем большой источник света, то на экране вокруг тени образуется еще и полутень. 

Полутень – область пространства, в которую световая энергия от источника света попадает частично.

Полутень может получить, если использовать не один, а два источника света. 

 Посмотрим следующий видеоролик.

Образованием тени и полутени объясняются солнечные и лунные затмения.

 Видеоролики “Лунное и солнечное затмения”.

При солнечном затмении полная тень от Луны падает на Землю. Из этого места Земли Солнце не видно. Когда Луна, вращаясь вокруг Земли, попадает в тень Земли, то наблюдается лунное затмение
Формулировка проблемной ситуации «Как измерить скорость света?»

Знаменитый американский ученый Альберт Майкельсон почти всю жизнь посвятил измерению скорости света. 
   Однажды ученый осматривал предполагаемый путь светового луча вдоль полотна железной дороги. Он хотел построить еще более совершенную установку для еще более точного метода измерения скорости света. До этого он уже работал над этой проблемой 

несколько лет и добился самых точных для того времени значений. Поведением ученого заинтересовались газетные репортеры и, недоумевая, спросили, что он тут делает.  Майкельсон объяснил, что он измеряет скорость света. 

—   А зачем? — последовал вопрос. 

—   Потому   что   это дьявольски интересно,— ответил Майкельсон. 

И никто не мог предполагать, что эксперименты Майкельсона станут фундаментом, на котором будет построено величественное здание теории относительности, дающей совершенно новое представление о физической картине мира. 

Пятьдесят лет спустя Майкельсон все еще продолжал свои измерения скорости света. 

Kaк - то раз великий Эйнштейн задал ему такой же вопрос, — Потому что это дьявольски интересно! — спустя полвека ответил Майкельсон  и Эйнштейну.
Учитель задает вопрос: «А важно ли знать скорость света»?

Выслушиваются мнения учеников, где применяются знания о скорости света.

Учитель заранее разбивает класс на творческие группы по изучению различных методов измерения скорости света:

· Группа «Метод Рёмера»

· Группа «Метод Физо»

· Группа «Метод Фуко»

· Группа «Метод Брадли»

· Группа «Метод Майкельсона»

Каждая группа предоставляет отчет+презентацию по изученному материалу по плану:

1. Дата проведения эксперимента

2. Экспериментатор

3. Суть эксперимента

4. Найденное значение скорости света.
Учитель- В чём состояла основная трудность при измерении скорости света?

- Чему приблизительно равна скорость света в вакууме?

Современная физика решительно утверждает, что история скорости света на закончена. Свидетельством тому служат работы по измерению скорости света, выполненные в последние годы. Определенным итогом измерения скорости света в СВЧ-диапазоне стала работа американского ученого К.Фрума, результаты которой были опубликованы в 1958 году. Ученый получил результат 299792,50 километров в секунду. В течение длительного периода эта величина считалась наиболее точной. Для того, чтобы повысить точность определения скорости света требовалось создание принципиально новых методов, которые позволили бы проводить измерения в области больших частот и соответственно, меньших длин волн. Возможность разработки таких методов появилась после создания оптических квантовых генераторов – лазеров. Точность определения скорости света возросла по отношению к опытам Фрума практически в 100 раз. Способ определения частот с помощью использования лазерного излучения дает величину скорости света, равную 299792,462 километра в секунду. Физики продолжают исследовать вопрос о постоянстве скорости света во времени. Исследования скорости света могут дать еще много нового для познания природы, неисчерпаемой в своем разнообразии. 300-летняя история фундаментальной постоянной с отчетливо демонстрируют ее связи с важнейшими проблемами физики.

Учитель: - Какой вывод мы можем сделать о значимости значения скорости света?

Ученики: - Измерение скорости света дало возможность дальнейшему развитию физики как науки.
III. Заключительная часть урока 

Подведение итогов (5 мин):

Теперь давайте подведем итог:

Какую же природу имеет свет?

Вывод: свет имеет двойственную природу - корпускулярно-волновую 

Свет - это поток частиц; свет - это волна.

Значение света в познании окружающего мира велико. Благодаря органу зрения человек видит окружающий мир, осуществляет связь с окружающей средой, может работать и отдыхать. От того, как освещаются предметы, зависит продуктивность труда. Без достаточного освещения растения не могут нормально развиваться. Значение закономерностей световых явлений позволяет конструировать различные оптические приборы, которые находят широкое применение в практической деятельности человека. Сегодня мы познакомились со световыми явлениями и различными источниками света, на следующих уроках мы рассмотрим особенности и закономерности распространения света. На этом наш урок закончен. До свидания.
Домашнее задание

с. 171-174.

