                    Конспект   открытого  урока

 Тема урока:   «А напоследок я скажу…»    по  драме  А.Н.Островского  «Бесприданница»
В драме нарисована простая, но глубоко верная картина того бесстыдного и холодного бессердечия, которое сделалось чуть ли не основной чертой текущего прогресса во всех общественных «слоях».
                                                                                                    В. П. Буренин 
Цели урока:  
- помочь учащимся понять, как гибнет прекрасная поэтическая натура, становится  вещью  в этом жестоком мире;

- организовать интеллектуально – познавательную деятельность учащихся в процессе работы  на  уроке;
- воспитывать  уважение к творчеству  русских  писателей.
                                    Задачи:
- проследить этапы жизненного пути  Ларисы  Огудаловой;
- развивать индивидуальные способности и творческие возможности учащихся;

- учить учащихся делать выводы и обобщения; 
- развивать навыки монологического высказывания и литературоведческого анализа.
Оборудование:   ноутбук, медиапроектор,  экран, тетради, учебники, презентация  по  теме  урока,    тестовые  задания,  тексты  для  индивидуальной   работы.

                                 Ход  урока:                                            
Научить учащихся видеть проблему и наметить пути ее решения.   
 Проблема  урока:  Почему  Лариса   Огудалова  становится   вещью?     
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   Биография  А. Н.  Островского.
     Александр Николаевич Островский (1823—1886) — выдающийся русский драматург,  член-корреспондент Петербургской  Академии наук  А.Н. Островский  родился  12 апреля (31 марта) 1823 г. в  Замоскворечье – купеческом и мещанско-чиновничьем  районе Москвы.    Отец - Николай Федорович , чиновник, сын священника.     Мать - Любовь Ивановна из семьи духовного сословия,  умерла в 1831.  Детство и юность писателя прошло в Замоскворечье.   Отец женился второй раз на баронессе Эмилии Андреевне фон Гессин, которая не слишком занималась воспитанием детей от первого брака своего мужа.   Островский был предоставлен самому себе. Ещё в детстве пристрастился к чтению.  В 1840 г. Островский окончил 1-ю Московскую гимназию с гуманитарным уклоном.    В 1840 г. учился на юридическом факультете Московского университета, но в 1843 ушёл из него, не пожелав пересдавать экзамен.

Тогда же поступил в канцелярию московского Совестного суда, позднее служил в Коммерческом суде (1845—1851).  Этот опыт сыграл значительную роль в творчестве Островского.

На  литературное поприще вступил во второй половине 1840-х г. как последователь гоголевской традиции, ориентированный на творческие принципы натуральной школы.  Им написано более 40 пьес: «Лес», «Банкрот», «Без вины  виноватые», «Гроза», «Бесприданница»,  «Снегурочка», «Доходное  место», « Не в свои сани  не садись», «Горячее сердце» и другие.   Островский много путешествовал. Он посетил Тверь, Торжок, Осташков, Ржев, Зубцов, Старицу, Корчеву, Кимры, Калязин, ряд сел и деревень, а также побывал у истока Волги. Результатом поездки стали очерки «Путешествие по Волге от истоков до Нижнего Новгорода», опубликованные в «Морском сборнике» (1859). Именно с Островского начинается русский театр в его современном понимании: писатель создал театральную школу и целостную концепцию игры в театре.

В пьесах Александра Николаевича изображаются обычные ситуации с обычными людьми, драмы которых уходят в быт и человеческую психологию.                                                             2 июня 1886 года А.Н. Островский скончался в своем костромском имении  Щелыкове,  не успев осуществить своих преобразовательных предположений.  
                                         Тест
1.     В каком  году  родился       А. Н.  Островский?                                                                             а)  1823                        б) 1923                              в) 1900                                                                           2.  Где   родился     А. Н.  Островский?                
   а)   Москва                 б)   Тверь             в)  Орел
3.  Укажите имя и отчество Островского
   а) Алексей  Николаевич        б) Александр  Николаевич         в) Андрей  Николаевич
4.  Кто   автор   драмы  «Гроза»?
   а) А. Н. Островский         б) А. С.   Пушкин          в) М. Ю.  Лермонтов
5.  Какая пьеса не относится к творчеству   А.Н. Островского?
а) «Недоросль»        б) «Гроза»     в) «Бесприданница»

6  .Кто     главная  героиня   пьесы  «Гроза» ?
а) Катерина        б) Лариса          в)Татьяна
7.  Какая   пьеса   написана      Н. А.  Островским?
 а) «Лес»        б) «Недоросль»      в)  «Горе  от ума»

8. Кто  автор  пьесы  «Бесприданница» ?
а) Л. Н.  Толстой              б) И. С.  Тургенев          в) А.  Н.  Островский
9.  Какая   пьеса  написана  А. Н.  Островским?
а) «Снегурочка»          б) «Ревизор»          в) «Вишневый  сад»
10.   Главная  героиня  пьесы   А. Н.  Островского  «Бесприданница»?
а) Лариса           б) Катерина           в) Татьяна
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Бряхимове, на Волге.


Замечательной пьесой позднего периода творчества А. Н. Островского является драма "Бесприданница". Задуманная в 1874году, она     была завершена в 1878-м и в том же году  поставлена в Москве и Петербурге. 
· История создания:
Драма “Бесприданница” была написана в конце 70-х годов XIX в., в период перехода России на более прогрессивный, новый этап развития, сопряженный с образованием нового класса — класса предпринимателей и, как следствие, ознаменовавшийся возникновением социальных конфликтов, обусловленных разделением общества и неприятием нового класса приверженцами старого строя.  
Кто же она,  Лариса Огудалова?  
Что для нее главное:  приданое?   Деньги?  А может быть еще что- то?   
Чем она отличается от других? 
Над этими и другими вопросами мы будем работать в ближайшее время.

                                       Действующие  лица

· Харита Игнатьевна Огудалова, вдова средних лет; одета изящно, но смело и не по летам.                                                                        Лариса Дмитриевна, её дочь, девица; одета богато, но скромно.          Мокий Парменыч Кнуров, из крупных дельцов последнего времени, пожилой человек, с громадным состоянием.

· Василий Данилыч Вожеватов, очень молодой человек, один из представителей богатой торговой фирмы; по костюму европеец.

· Юлий Капитоныч Карандышев, молодой человек, небогатый чиновник.

· Сергей Сергеич Паратов, блестящий барин, из судохозяев, лет за 30.

· Робинзон, провинциальный актёр (Аркадий Счастливцев).

· Гаврило, клубный буфетчик и содержатель кофейной на бульваре.

· Иван, слуга в кофейной.
Юлий Капитоныч Карандышев. 
Карандышев вырос в мещанской среде, испытывая с детства унижения со стороны сильных мира сего. Он осуждает их нравы, поведение, но в то же время завидует им и претендует на положение хозяина жизни, он очень честолюбив. Мелкий чиновник, Карандышев старается всем доказать, что не хуже других. Он постоянно поучает, читает наставления.
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 Сергей Сергеич  Паратов 
этимологически связан с прилагательным поратый –бойкий, сильный, дюжий, усердный;  «блестящий барин, из судохозяев, лет за 30»;   шикарный прожигатель жизни, эффектный и красивый мужчина, который в финале пьесы окажется обычным искателем приданого богатых купчих. 
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Лариса – чайка 

(греч.)

    
Лариса Дмитриевна Огудалова.

  Лариса — в переводе с греческого — чайка.   Она - молода и красива, но бедна, поэтому за неё не дают приданого. Положение бесприданницы унизительно, и это особенно чувствует Лариса - девушка умная и гордая.   Бесприданница-девушка с высокими моральными качествами, которой не требуется приданное.     Какой мы видим главную героиню?    Лариса — богато одаренная натура, она талантлива, артистична: играет на фортепиано, поет, аккомпанирует себе на гитаре; у нее поэтическая душа. Она чутка, впечатлительна, любит гулять на природе; ее душа, как птица, парит, она мечтает о возвышенном, светлом. Лариса доверчива, искренна  в отношениях с людьми.   Любовь для Ларисы все, но эта любовь никому не нужна. Лариса это начинает понимать, поэтому ей так страшно, беспокойно, тяжело.                                                                                                             Краткое  содержание  пьесы.
Действие происходит в 70-е годы ХIХв. в городе Бряхимове, на Волге.  В город приезжает красавец  Паратов  Сергей  Сергеевич, который дружен  с  Кнуровым  и Вожеватовым,  цыгане  без ума от него, а красавица Лариса Огудалова  влюбляется  в него.   Мать Ларисы хочет удачно пристроить дочь.  Видео 1 и 2. 
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Выполнение  задания  у доски и на  местах:
                                               Задание 1

а)    найти  и подчеркнуть   имя   существительное.

Лариса  Дмитриевна,  выслушайте  меня  и не обижайтесь!   Я  только  желаю вам  добра  и счастья!  Чего вы вполне  заслуживаете.  Не  угодно  ли  вам ехать со мной  в Париж  на  выставку?
Стыда  не бойтесь, осуждений  не  будет.  Есть границы, за  которые  осуждение  не  переходит:  я  могу  предложить  вам  такое  громадное  содержание ,  что  самые  злые  критики  чужой  нравственности  должны  будут   замолчать  и  разинуть  рты  от  удивления.    

                                                    Задание  2

а)    найти  и подчеркнуть   имя  существительное.

Я  бы  ни на минуту не  задумался предложить вам руку,  но я  женат.  Я не смею  торопить вас  с ответом.   Подумайте!  Если  вам  угодно  принять  это  предложение,  известите  меня, и с той  минуты  я  сделаюсь  самым  преданным  слугой  и самым  точным  исполнителем   ваших  желаний  и  даже  капризов,  как  бы  они  странны  и  дороги  не  были.  Для  меня  невозможного  мало. Нет, я не так  выразился;  допускаете  ли вы,  что человек,  скованный  по  рукам  и   по  ногам   неразрывными  цепями,  может  так  увлечься,  что  забудет  все  на  свете,  забудет  и  гнетущую  его  действительность,  забудет и  свои  цепи?
Продолжаю содержание пьесы.
Мать Ларисы хочет удачно пристроить дочь.    Харита Игнатьевна готова торговать даже красотой и молодостью своей дочери. При этом она оправдывается тем, что это  все она делает не для себя. Когда Кнуров намекает ей на то, что готов взять Ларису на содержание, Огудалова как бы не понимает намека, но в то же время ободряет Кнурова, не противоречит ему. А позже Огудалова почти не прекословит, когда Лариса уезжает  на Волгу на пикник.

  Видео 3.     
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Сергей Сергеевич Паратов  сначала  влюбил Ларису в себя, а потом  неожиданно уезжает, даже не попрощавшись с Ларисой.  Юлий Капитоныч Карандышев становится  женихом Ларисы и через нее стремится завоевать уважение в высшем обществе, устраивает ужин в честь Ларисы, приглашает Кнурова  и Вожеватова,  но неожиданно приезжает Паратов и нарушает все планы, спаивает Карандышева, уговаривает Ларису поехать на пароход, который он продал Кнурову. После проведенной ночи на пароходе Лариса думает, что Паратов сделает ей предложение, а он заявляет, что он обручен. Кнуров  и  Вожеватов  готовы  иметь ее в содержанках, разыгрывают ее в орлянку, мечтают забрать  в Париж,  продают ее  как  товар,  как вещь.            
 Как складываются  взаимоотношения  Карандышева  и Ларисы? 
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Карандышева и Ларисы?
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Каково отношение Кнурова и Вожеватова  к Ларисе?                                 
«Я все думал о Ларисе Дмитриевне, — обращается он к Вожеватову перед тем, как метать жребий. — Мне кажется, она теперь находится в таком положении, что нам, близким людям, не только не позволительно, но мы даже обязаны принять участие в ее судьбе».  Он говорит Ларисе : «Для меня невозможного мало. Стыда не бойтесь, осуждений не будет...».
«Вася, я погибаю! — в отчаянии обращается к Вожеватову Лариса. — ...мы  с тобой с детства знакомы… что мне делать — научи!»
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Ларисе остается смерть. Допета ее печальная песня, прерван ее грустный романс, словно птица с подбитым крылом, металась она по этой жизни, полной жестокости. Трагедия героини — трагедия одинокой душ и. 
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                                                                                                                                                                                                                                           В чем причина гибели Ларисы? 
Когда Кнуров предлагает Ларисе богатое содержание: «Дорогой бриллиант и дорогой оправы требует», — Лариса отвечает: «Я - вещь, а не человек». Она знает, что ее хотят сделать содержанкой, и она пытается бросить вызов этим людям: «Уж если быть вещью, так одно утешение — быть дорогой». Но будущей своей жизни в качестве вещи она не представляет. Поэтому выстрел  Карандышева   для нее — естественный выход. 
Её душа по-прежнему чиста, уходя из жизни, она всех, кто её продавал, прощает. Она умирает со словами любви. Так осуществляется её мечта бежать из этой жизни, которую она не принимала.

Вспомним проблему урока.   Можем ли мы сказать, что Лариса  вещь в этом  жестоком  обществе.    Что говорит сама Лариса?   
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Проверим  знание  текста драмы «Бесприданница. 

  Герои  драмы  «Бесприданница». 
  Угадайте героев драмы: 

1.  Он учился русскому языку у бурлаков, а французскому – у английского лорда                             ( Сергей Сергеевич Паратов ).
2. Он чуть было не женился на Ларисе, а её маму называет «тётенька»
(Сергей Сергеевич Паратов ).
3. Кто из героев драмы сказал следующие фразы?
«Эта женщина создана для роскоши.   Дорогой бриллиант дорогой оправы требует»                                                        (Кнуров).
«Мы люди бедные, нам унижаться-то всю жизнь. Так уж лучше унижаться смолоду, чтоб потом пожить по-человечески»   (Харита Игнатьевна).
«Я любви искала и не нашла. На меня смотрели и смотрят, как на забаву!» ( Лариса).
«Я смешной человек. Да разве людей казнят за то, что они смешны? Я смешон – ну, смейся надо мной, смейся мне в глаза!»      (Карандышев). 
4. О ком это сказано?
«Он давно у них в доме вертится. Гнать не гнали, а и почету большого не было. Его придерживали, чтоб не совсем пусто было в доме».  ( Карандышев).
«Ничего земного, этого житейского в ней нет. Она создана для блеску…»  (Лариса).
«Она теперь находится в таком положении, что нам, близким людям, не только позволительно, но мы даже обязаны принять участие в ее судьбе»  ( Лариса).
«Мой родной, разбирайте людей. Я еду-еду, не свищу, а наеду – не спущу!»    (Паратов ).
«Вещь, да, я вещь. Они правы, я вещь, а не человек. Наконец слово для меня найдено»                                                                                      (Лариса).
Как сложилась бы жизнь, если бы Лариса  осталась  жива?
Подведение итогов.      Комментирование оценок.

 Домашнее задание:    
подготовиться к  мини сочинению на тему: «Трагедия Ларисы  Огудаловой».
Рефлексия:           А что испытываете вы?

                               С каким ощущением покидаете урок?

                              Чем для вас интересен был урок? 

                              Что больше всего понравилось?

                              О чём ещё хотелось бы поговорить?

                              Что нового узнали?

                              Что  не понятно  было  на  уроке?   

               Романс-видео.


Лариса  Дмитриевна  Огудалова



Лариса – чайка (греч.)
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4 дележ Ларисы
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Aapucs:?










        Как складываются взаимоотношения

                 Карандышева и Ларисы? 
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3 Бриллиант
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Действие происходит в 70-е годы ХIХв. в городе Бряхимове, на Волге.
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Сергей Сергеич Паратов
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Выгодно сбыть дочь









Иметь при себе блистательную женщину

С шиком провести последние дни холостяцкой жизни

Путь в высшее общество
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