Эмоциональное благополучие ребенка в семье

    На этапе дошкольного детства развивается самосознание, формируется самооценка, происходит выстраивание иерархии мотивов и их соподчинение.

И именно в этот период наиболее важным является влияние семьи на развитие личности ребенка, влияние существующей в ней системы внутрисемейных, а также детско-родительских  отношений.

     Принятие ребенка взрослым, его чувств и особенностей, со всеми его проблемами и радостями, способствует формированию у малыша чувства собственного достоинства, способности понимать себя и окружающих, учить с уважением относится к ним, развивает потребность в общении.

Важно, чтобы семья имела свои традиции и обычаи .

· Все члены семьи общаются между собой, умеют слушать друг друга.
· Разделяется ответственность и обязанности между всеми ее членами.
· Семья имеет свои традиции, дети знают своих предков, свои корни
· В гармоничной семье уделяется внимание развлечениям, поощряется совместный прием пищи
Что нужно знать и для чего? Однозначного ответа нет, о ребенке нужно знать все! Необходимо стараться быть ближе к нему, знать, чем он живет, кого и  за что он любит, отчего у него портиться настроение, во что он верит и в чем он сомневается.

Игра-упражнение «Что нужно знать о своем ребенке»

Понаблюдайте за обычным состоянием ребенка

· Часто ли он плачет?

· Чего боится ребенок?

· Часто ли он бывает сердитым, агрессивным?

· Быстро ли он устает?

· Кого в семье ребенок слушается?

· Помогает ли он по дому?

· Какие качества Вы в ребенке особенно цените?

· Единодушны ли взрослые члены семьи по отношению к ребенку (что разрешают, а что запрещают?)
Игра-упражнение «Такое многозначное имя»

Нарисуйте цветок, в серединке этого цветка, напишите как ласково вы называете своего ребенка и на каждом лепестке напишите по букве из которого состоит имя ребенка и дайте  характеристику имени ребенка начиная с каждой буквы.

Например: Андрей, А-активный, н-находчивый, д-дружный, р-радостный, е,й, звучат вместе как э-энергичный.

Вдумайтесь, подбирайте характеристики буквам не торопясь, и вы поймете, что уже в имени ребенка заложен его характер и стиль общения с окружающими, а это поможет вам лучше понять своего ребенка. Пусть лежит этот цветок в семейном альбоме, ведь это часть его жизни, а потом станет частью истории вашей семьи.

В воспитании ребенка огромную роль играют психологический климат в семье, общение с ребенком. Что может в этом случае родитель? Попытаться непосредственно повлиять на ребенка, повлиять на самого себя, попытаться повлиять на обстоятельства, и в этом помогут методик по отслеживанию эмоционального благополучия ребенка в семье
Методика «День рождения» (М.Панфилова)

Необходимо начать нужно с беседы о дне рождения, подарках, ярких впечатлениях. Ребенку предлагается нарисовать «атрибуты» дня рождения, в том числе стол со стульями, за который он будет рассаживать гостей. Этот стол и послужить основой для самого тестирования.

Инструкция: Давай поиграем с тобой в твой день рождения. Большой круг будет у нас столом, на котором стоит праздничный пирог со свечами. Свечек столько, сколько будет тебе лет. Мы их нарисуем. Вокруг стола расположены маленькие кружочки-это что? Конечно, стулья! Выбери стул, на котором ты сядешь. Давай твой стул, отметим звездочкой или снежинкой?

Выбор ребенка позволяет оценить сформированность половой идентификации: мальчики чаще выбирают звездочку, девочки-снежинку.

-Кого ты хочешь посадить рядом с собой? А с другой стороны?

Имена людей, названия игрушек, животных записывают около кружка, а номер выбора-внутри.

После четвертого выбора можно время от времени предлагать повторяющийся вопрос

-Ты будешь еще кого-то сажать или уберем (зачеркнем) стульчики?

Ответ ребенка дает возможность оценить  его потребность в общении.

Когда «именинник» заполнить все десять стульев, его спрашивают, не нужно ли добавить их?

-Если ты хочешь еще кого-то посадить, то мы можем  дорисовать «стульчики».

Если дети, которые имеют потребность дорисовывать «стульчики», иногда даже заполняют ими второй ряд 

 Можно использовать заготовку (большой круг в качестве стола и десять кружочков-стульев вокруг). Если ребенок рисует и называет «крупный стул»- претензии на лидерство, «маленький стул»- неуверенность.

Анализ результатов:

· Ребенок использует все стульчики или добавляет еще, то это анализируется, как желание ребенка общаться в широком кругу.

· Если ребенок стульчики «убираются» (зачеркиваются)-желание ребенка общаться, но только с близкими людьми, в ограниченном кругу.

· Выбираются игрушки, предметы, животные-несформированность потребность в общении. 

· Эмоциональные предпочтения: люди располагаются рядом с ребенком-близкие, доверительные, приятные в отношениях.

· Значимость социального окружения: количественное преобладание взрослых или детей, или предметов, говорит об опыте общения с ними; эмоционально-положительный и привлекательный для ребенка опыт общения с социумом, а именно преобладание в рисунке какой-то группы (семья, детский сад, двор, дача и т.д.)
Таким образом, способность воспринимать родителем состояние  ребенка, и понимание причин этого состояния, преобладание во взаимоотношениях между родителем и ребенком эмоционально-положительного фона, оказание эмоциональной поддержки своему ребенку в трудной для него стрессовой ситуации, обеспечивают эмоциональное благополучие ребенка в семье

