Успешная адаптация к условиям детского сада, как фактор социально-эмоционального благополучия ребенка раннего возраста

    Проблема адаптации детей раннего возраста к условиям дошкольного учреждения очень актуальна. То того, как пройдет привыкание ребенка к новому распорядку дня, к незнакомым взрослым и сверстникам, зависят его физическое и психическое развитие, дальнейшее благополучное существование в детском саду и семье.

Актуальность данного вопроса отражается и в стандарте образования ФГОС, в котором одна из главных задач является охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия.

    По Л.С. Выготскому кризис трех лет-это переход от раннего детства к дошкольному возрасту. Этот возрастной кризис относительно кратковременен: приблизительно от 2,5 до 3,5 лет.

Р.В. Тонкова-Ямпольская, Т.Я. Черток различают три степени адаптаций ребенка к дошкольному учреждению:

Легкую: наблюдается временное ухудшение эмоционального состояния. Ребенок плохо спит, теряет аппетит, капризничает, отказывается от игр. Все эти проявления проходят в течение 1 месяца (или за 2-3 недели);

Среднюю: эмоциональное состояние, аппетит и сон нормализуются медленнее. Дети в первый месяц могут заболеть острой респираторной вирусной инфекцией (ОРВИ), которая длится не более 7-10 дней и проходит без осложнений;
Тяжелую: у детей начинаются стойкие нарушения поведения: они прячутся в укромный уголок и сидят в раздевальной комнате. В первые дни они бурно реагируют на уход родителей, проявляют агрессию к сверстникам, потом становятся вялыми и пассивными. Такие дети заболевают ОРВИ в первые 10 дней после поступления в дошкольное учреждение, но и с осложнениям. Период адаптации задерживается до 2-3 месяцев, иногда дольше

        В нашем ДОУ функционируют 13 групп, 3 из которых - группы раннего возраста для детей от 1 года до 3 лет, поэтому вопрос адаптации детей к ДОУ для нас особенно актуален.

Основные  задачи по профилактике и преодолению дезадаптации детей в ДОУ
1.Оценка психоэмоционального состояния ребенка в начале периода адаптации и после его окончания. 

2.Организация ребенка жизнедеятельности в группе и в коллективе сверстников. Формирование и усвоение навыков общения с ними.

3.Привлечение родителей к жизнедеятельности в группе (присутствие  на детских утренниках, развлечениях и принимать в них участие).

Первичный этап работы

1.Лист адаптации (заполняется воспитателем)

2. Анкета для родителей «Определение готовности поступления ребенка в дошкольное учреждение»

3. Сравнительный анализ периода адаптации по анкетам (воспитателя) и (родителя)

Основная задача здесь - не просто проинформировать родителей об особенностях протекания периода адаптации у ребенка, но и дать рекомендации, как общаться с ним в этот период.
2. Второй этап включает в себя развивающую  работу, направленную на снятие проблем, возникающих в начальном периоде адаптации детей к условиям образовательного учреждения.

3. На третьем этапе проходит контрольная диагностика  по окончании периода адаптации и повторное анкетирование родителей.

    Для успешной адаптации ребенка к условиям дошкольного учреждения необходимо сформировать у него положительную установку на детский сад, положительное отношение к нему. Это зависит, прежде всего, от воспитателей, от их умения и желания создать атмосферу тепла, доброты, внимания в группе. 
Для формирования позитивного настроя, доброжелательного отношения детей друг к другу  педагог использует речевые настройки. Такие минутки дружбы или эмоциональные минутки, помогают создать  положительный настрой в группе. Они так же могут использоваться как ритуал при «вхождении в день», а также как элементы начала любой совместной деятельности детей. Педагог с детьми встают в круг и держатся за руки. Педагог, обращаясь к детям, говорит, что он очень рад видеть всех и сегодняшний день принесет им много интересного и т.д.

· Здравствуйте, ребята! Я очень рада видеть вас в нашем детском саду. Сегодня нас ждут волшебные сказки, увлекательные игры и еще много чего интересного. Я хочу, чтобы  у вас все получилось, и целый день было хорошее настроение.

· Я рада видеть нас в детском саду, в нашей группе! Этот день мы проведем вместе. Пусть он принесет радость. Давайте постараемся радовать друг друга.

«Солнечные лучики»

Воспитатель и дети вытягивают вперед руки и соединяют их над изображением солнца. Воспитатель предлагает почувствовать себя теплыми солнечными лучиками и поделиться  теплом с друзьями

Первый лучик, нежный лучик,

Заглянул он к нам в оконце

И принес в своих ладонях

Теплоту, частицу солнца.

      Малыши еще не владеют речью настолько, чтобы выразить четко свои чувства и эмоции. А некоторые, особенно первое время, просто боятся или стесняются это делать. Не выраженные эмоции (особенно негативные) накапливаются и, в конце концов, прорываются слезами, которые со стороны выглядят непонятными, - никаких внешних причин для этого нет.
Психологи и физиологи установили, что изодеятельность для ребенка не только и не столько художественно-эстетическое действо, сколько возможность выплеснуть на бумагу свои чувства. Уголок изотворчества со свободным доступом детей к карандашам и бумаге поможет решать эту проблему в любое время, как только у малыша возникнет потребность выразить себя. Так же при знакомстве с ребенком используется игра «Ладошка», где педагог обводит ладошку ребенка и проговаривает  при этом слова: «Обведу карандашом руку твою и тебе подарю», с целью установления с ним контакте. Взрослый просит ребенка разрешить обвести руку, раскрашивает ее и дарит рисунок ребенку.
Маленькие дети очень привязаны к маме. Ребенку хочется, чтобы мама все время была рядом. Поэтому дети иногда приносят не только свою любимую игрушку, но и «семейный альбом» с фотографиями. В этом случае ребенок в любой момент сможет увидеть своих близких и уже не так тосковать вдали от дома.
Для снятия эмоционального напряжения и создания положительного настроения используются игры с песком  и с водой. Упражнение «Здравствуй, песок!», упражнение «Необыкновенные следы», способствуют развитию тактильной чувствительности, дети знакомятся с песком, дотрагиваются до него, сначала легко а потом с напряжением сжимают кулачок с песком, а затем медленно высыпают его в песочницу. Так же  к такой игре на специально-организованной встречи привлекают  и родителей совместно создают «Песочную картинку» украшают ее различными предметами: камешками, семенами, пуговицами, бусинками, перышками.
 В этом период важно налаживать контакты ребенка и с ровесниками. Придя в детский сад, ребенок попадает в новую для него среду. Характер его взаимоотношений со сверстниками влияет на его эмоциональное состояние и психическое развитие в целом. В это помогают игры-объединения направленные на формирование межличностного и группового общения детей друг с другом. В игру «Карусель» дети с педагогом объединяются в большой круг  «А кто у нас хороший, а  кто у нас пригожий», дети по имени стараются назвать друг друга, «Маша ты сейчас в лесу, мы зовем тебя ау…» по голосу ведущий ребенок старается угадать, кто его позвал. Так происходит не только знакомство детей друг с другом, но и социализация ребенка к новым для него условиям. Так педагог показывает все уголки группы, рассказывает об их назначении, правилах поведения в различных помещениях группы и затем проводит игру  «Найди игрушку», дети находят местоположение игрушки.

Так при совместных играх используется и русский фольклор: потешки, прибаутки, игры-забавы, игры-песенки, приговорки, направленные на развитие движений рук и пальчиков.
Во время адаптации ребенка необходимо учитывать его и эмоциональное состояния, так как ребенок находится в стрессовой для него ситуации. И здесь во многом помогают релаксационные игры-упражнения,  в нашем детском саду организованна развивающая среда с использованием оборудование сенсорной комнаты. «Шатер из разноцветных атласных лент», закрепленных на горизонтальной платформе. Ленты спускаются вниз, словно струи воды, их приятно трогать, перебирать в руках, проходить сквозь них, касаясь лицом.

«Световая пузырьковая колонна»
  В прозрачной колонне из прочного пластика, заполненной дистиллированной водой, поднимается бесконечное число воздушных пузырьков, так же используются и цветные рыбки 
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Игра-Релаксация «Волшебные рыбки» (наблюдение за сенсорной колонной с рыбками).
Ребята, посмотрите в этой волшебной стране есть красивые рыбки они решили с вами поиграть.

Понаблюдайте за цветными рыбками.

Какого цвета рыбки?

Как приятно смотреть на красивые цвета.

Понаблюдайте за красивым переходом цветов.

Мир становится все ярче и красивее.

 При адаптации ребенка к ДОУ важным является совместное сотрудничество детского сада и семьи. Консультация для родителей (общегрупповые собрания, индивидуальные встречи), открытые мероприятия, посещение родителями занятий, дней открытых дверей. Успех сотрудничества, его результативность во многом зависят от того, насколько родители с  первых дней пребывания ребенка в детском саду проникнуться доверием к педагогам, педагогическое просвещение родителей включала следующую работу: консультации «Режим ребенка раннего возраста», «Возрастные особенности», «Мы играем и поем очень весело живем», а так же вопросы о задачах, содержании и методах воспитания и обучения детей раннего возраста. Так на встречах с родителями в форме групповых консультаций мы рассказывали  о содержании видов деятельности детей 2-3 лет «Игрушки вашего малыша», о правильности подбора игрушек, о методике их взаимодействия с ними. В программе всеобуча особо выделялся вопрос, который волнует многих родителей - адаптация ребенка к условиям дошкольного учреждения, приспособление его к новому образу жизни, к  новому коллективу. Результаты работы отразились в динамики прохождения детей в период адаптации.

Таблица
	учебный год
	легкая

3 группа
	средняя

2 группа
	тяжелая

1 группа

	2010-2011
	42 / 82,3%
	9 / 17,7%
	-

	2011-2012
	42 / 89%
	5/ 11%
	-

	2012-2013
	50 / 86,2%
	8 / 13,7%
	-


Таким образом, данная работа  строится на совместном сотрудничестве взрослого (педагог, родитель) и ребенка, способствует безболезненному вхождению его в коллектив детей, регулирует его психо-эмоциональное состояние, что во многом сказывается на его личностном и индивидуальном развитии.
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