Этикет в формировании личностной  успешности ребенка.

В слове «успех» заложено несколько значений: положительный результат, удачное завершение чего – либо, признание людей, одобрение достижений.   Состояние, которое позволяет человеку поверить в собственные силы, почувствовать себя нужным людям, лидером коллектива, признанным  знатоком своего дела, определяется словом «успешность»

Достижение успеха, радость переживания успешности приобретается человеком в детские годы.

Одна из ведущих задач педагогов – воспитать в ребенке готовность к успеху, способность к успешной деятельности, успешному общению и к отношениям, которые этому способствуют.

В многогранной воспитательной работе необходимо обращать пристальное внимание  на поведение дошкольников, на то, как они овладевают  основными правилами этикета, на соблюдение этих правил во всех жизненных ситуациях.

Чтобы стать успешным человеком, ребенку надо научиться подавать о себе,   своих отношениях  и желаниях  верные сигналы. 

Дошкольникам даются основные поведенческие правила, соблюдение  которых делает их равноправными членами детсадовской группы и семьи, способными любить своих близких, дружить, играть, познавать, делиться знаниями с товарищами, переживать успех в делах и отношениях.

Одна из основных задач, решаемая через познание детьми правил этикета – обучение способам установления и развития коммуникаций.

Ребенок учится налаживать связи  со сверстниками и взрослыми, с людьми   близкого и дальнего окружения, незнакомыми людьми, с теми, кто настроен дружески.

Осваивая  этикет, дети учатся общаться с детьми: убеждать, договариваться, уступать в спорной ситуации, примириться, отстаивать свое мнение, просить о помощи и предлагать ее, приветствовать, благодарить.  Он осознает, что,  если хочешь,  чтобы с тобой общались и  вели совместные дела, надо выглядеть так,  чтобы окружающим твой внешний облик  доставлял удовольствие, т.е. всегда выглядеть  красиво, эстетично, привлекательно.

Дети учатся делать подарки, совершать приятные  людям действия и поступки, красиво и правильно вести себя за столом, в гостях, общественных местах.

Чтобы дети стремились к освоению этикета, им  прежде всего необходима  мотивация на обучение, которая может быть выражена  следующим образом:

Мы учимся  устанавливать  доброжелательные отношения; проявлять любовь и отношения к близким людям, друзьям и товарищам.

Мы хотим создать дружеские отношения   в группе, быть хорошими людьми – добрыми и красивыми, нравиться людям.

Мы желаем, чтобы нас принимали и понимали наши товарищи и близкие, чтобы они верили в нас, доверяли нам.

Обучение правилам этикета происходит в процессе режимных моментов, через приобретение  жизненного опыта.

Пришли в детский сад – как привлечь воспитателя и ребят к радостному общению с тобой?  Поздороваться с ними,  пожелать доброго дня и здоровья.   Опрятно выглядеть, поскольку в опрятности  и красоте облика заложен важный знак: я тебя уважаю и хочу тебе нравиться. 

Время застолья – как сделать  так, чтобы оно протекало приятно для  других? Есть аккуратно, правильно пользоваться салфеткой и столовыми приборами. Обязательно  сказать слова благодарности помощнику воспитателя, поскольку он многое сделал для того, чтобы дети красиво и вкусно ели.

В игре быть внимательным к товарищам, не обижать, уступать, действовать сообща  на пользу всем и каждого.

На занятии слушать воспитателя, никому не мешать трудиться, отвечать на поставленные вопросы, содержать в порядке рабочее место.

Перед сном аккуратно уложить одежду на стульчик.

Уходя из детского сада, обязательно сказать слова  расставания: «до свидания», «до завтра».

Этим простым правилам  обучают родители, не всегда,  правда, соблюдая   требовательность и системность.        О них говорит воспитатель, обращая внимание на то, что от каждого    требуется   соблюдения тех правил, которые группа установила.

Однако эти правила  оказываются  трудными для исполнения, когда они выполняются лишь по обязанности, потому что  «так взрослые велели».

Мы обучаем детей  поведенческим правилам в различных видах деятельности, будь то самая  увлекательная игровая, самая сложная – образовательная  или самая важная – трудовая. В каждом деле есть место правилам поведения,  соблюдение которых является знаком уважения  к тем,  кто с тобой вместе играет, трудится, что – то создает или познает.

Младших дошкольников мы обучаем тому, как следует поступать в ситуациях, в которых они постоянно оказываются: приветствовать, благодарить, просить, соблюдать чистоту, быть опрятным..

Мы учим малышей собственным примером,  проводим беседы, в которых даем знания поведенческих правил. 

Разумеется, в этом возрасте в основу воспитательной работы не следует ставить одно лишь слово. Нужны конкретные действия, которые ребенок проделает в игре, упражнении, а затем приобретенное умение перенесет    в реальную жизнь.

Главная детская наука  - научиться жить в группе и в семье.  Дети создают свое общество, в котором становятся необходимыми и равноправными членами.

В старших группах педагог формирует у детей   понятие  об этикете, о его нравственной и эстетической  основе. Дошкольники овладевают этикетными  правилами, осознают их необходимость и взаимосвязь. Закрепляют полученное знание  собственным поведением  и построением  отношений  с детьми и со взрослыми. Создают доброжелательную обстановку, в которой благополучно  развиваются, ощущая себя успешными людьми. Главное, что они усваивают: этикет создан для проявления уважения к людям.
В этом же возрасте  ребенок желает успеха, и ему надо знать, что успешный человек – это тот, кого уважают, кто может направить на поставленную цель не только свои умения, но и собственное поведение.

Педагог  в работе с детьми  использует широкую  палитру  словесных  методов.  Беседует о том, как они оценивают собственное поведение  и поведение товарищей, какие правила этикета  и зачем соблюдаются в общественных местах.

Он акцентирует внимание детей  на раскрытии  поведения героев  народных сказок  и художественной литературы.

 Иной раз, обсуждая возникшую ситуацию, воспитатель должен подсказать детям,  как следовало правильно поступить, разъяснить, почему желательно такое поведение.

Жизнь ребенка в детском саду,  и за его пределами сопровождается правилами поведения, благодаря которым он проявляет уважение к людям, настраивает окружающих  на общение с собой, привлекает к совместной деятельн6ости и переживает состояние успешного осуществления   своих дел.

Обучение правилам этикета  ведет детей от выполнения внешних, общепринятых форм поведения к усвоению нравственных принципов; от техники поведения  к нравственной и эстетической поведенческой основе. Оно вооружает детей  техникой установления  коммуникаций и способствует, в конечном счете, формированию личностной успешности.

