Отчет о проделанной работе

 по проекту "Путешествие по сказкам"
Срок реализации: 8 месяцев (с 25 сентября 2014  -  06 июня 2015)

В ходе проведения проекта  в средней группе  "Путешествие по сказкам" дети  научились воссоздавать текст сказок, используя мимику, пантомимику, тональность голоса. Они стали увереннее вести себя в общественных местах, у них повысилась самооценка, дети без стеснения научились выступать перед зрителями.  У детей пополнится активный словарный запас. 
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Дети стали объединяться и играть вместе, в играх - имитациях они отражают характерные действия животных, птиц, проявляют воображение и творчество. Они научились играть в разнообразные игры, отражая персонажей сказок и вступая в диалог со сверстниками.

Ребята выступили перед родителями с инсценировками сказок "Колобок" и "Репка". 

Театральный уголок пополнился  новыми  костюмами,  изготовленными родителями детей,  пальчиковым театром, настольным и кукольным сделанными из бросового материала. 
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После реализации проекта "Путешествие по сказкам" мы с детьми приняли участие в региональном этапе всероссийского детского экологического форума «Зеленая планета», на котором дети продемонстрировали  дефиле одежды "Времена года".

Дети очень уверенно демонстрировали свои костюмы на сцене.
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В этом конкурсе мои воспитанники получили Грамоту  в номинации  «Приз зрительских симпатий»
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