Программа коррекционной работы
Пояснительная записка 

    Программа коррекционной работы в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом  направлена на создание системы комплексной помощи детям с ограниченными возможностями здоровья в освоении основной образовательной программы основного общего образования.

    Дети с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) — дети, состояние здоровья которых препятствует освоению образовательных программ общего образования вне специальных условий обучения и воспитания, т. е. это дети-инвалиды либо другие дети в возрасте до 18 лет, не признанные в установленном порядке детьми-инвалидами, но имеющие временные или постоянные отклонения в физическом и (или) психическом развитии и нуждающиеся в создании специальных условий обучения и воспитания.

К их числу относятся:

· дети с нарушениями восприятия (неслышащие и слабослышащие, незрячие и слабовидящие);

· дети с нарушениями функций опорно-двигательные аппарата;

· умственно отсталые дети;

· дети с задержкой психического развития;

· дети с выраженными расстройствами эмоционально-волевой сферы и поведения;

· дети с нарушениями речи;

· дети со сложными комбинированными недостатками в развитии.

К числу общих недостатков развития, характерных для всех категорий детей с ограниченными возможностями, относятся:

· замедленное и ограниченное восприятие;

· недостатки развития моторики;

· недостатки речевого развития;

· недостатки развития мыслительной деятельности;

· недостаточная по сравнению с обычными детьми познавательная активность;

· пробелы в знаниях и представлениях об окружающем мире, межличностных отношениях;

· недостатки в развитии личности (неуверенность в себе и неоправданная зависимость от окружающих, низкая коммуникабельность, эгоизм, пессимизм и неадекватная самооценка, неумение управлять своим поведением).

Программа коррекционной работы — это комплексная программа по оказанию помощи детям с ограниченными возможностями здоровья в освоении основной образовательной программы основного общего образования.

Нормативно-правовой и документальной основой Программы коррекционной работы являются: 

· Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";
· Федеральный Государственный образовательный стандарт основного общего образования (утвержден Приказом Министерства образования и науки РФ № 1897 от 17.12.2010 г.);
· Федеральные требования к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников (Приказ Минобрнауки России от 28 декабря 2010 г. № 2106 "Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников");

· СанПиН 2.4.2. 2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях".
О создании условий для получения образования детьми с ограниченными 
возможностями здоровья и детьми-инвалидами. (Письмо МО РФ N АФ-150/06 от 18 апреля 2008 г.)
                     Детей с ОВЗ по результатам диагностики за 2014-2015 год не выявлено.

На основании данных ПМПК были выявлены дети:

•
 с нарушением речи – 14 человек;

•
с нарушением в эмоционально-волевой сфере – 3 человека;

•
с нарушением в общении – 3 человека.
По результатам психодиагностических исследований и на основании рекомендаций специалистов ДОУ были сформированы коррекционные группы для проведения коррекционно-развивающих занятий.

Анализ данных психического и физического состояния дошкольников показал наличие у них положительной динамики.
1. Цель и задачи Программы
Цели программы коррекционной работы: создание системы комплексной помощи детям с ограниченными возможностями здоровья в освоении основной образовательной программы начального общего образования, коррекция недостатков в физическом и (или) психическом развитии обучающихся, их социальная адаптация. 

Для реализации цели необходимо решить следующие задачи: 

Своевременное выявление детей с трудностями адаптации, обусловленными ограниченными возможностями здоровья. 

Определение особых образовательных потребностей детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов. 

Определение особенностей организации образовательного процесса для рассматриваемой категории детей в соответствии с индивидуальными особенностями каждого ребёнка, структурой нарушения развития и степенью его выраженности. 

Создание условий, способствующих освоению детьми с ограниченными возможностями здоровья основной образовательной программы начального общего образования и их интеграции в образовательном учреждении. 

Осуществление индивидуально ориентированной психолого-медико-педагогической помощи детям с ограниченными возможностями здоровья с учётом особенностей психического и (или) физического развития, индивидуальных возможностей детей (в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии). 

Разработка и реализация индивидуальных учебных планов,  организация индивидуальных и (или) групповых занятий для детей с выраженным нарушением в физическом и (или) психическом развитии, сопровождаемые поддержкой тьютора образовательного учреждения. 

Обеспечение возможности обучения и воспитания по дополнительным образовательным программам и получения дополнительных образовательных коррекционных услуг. 

· Реализация системы мероприятий по социальной адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья. 

· Оказание консультативной и методической помощи родителям  (законным представителям) детей с ограниченными возможностями здоровья по медицинским, социальным, правовым и другим вопросам. 
2.  Принципы реализации Программы
  Содержание программы коррекционной работы определяют следующие принципы: 

Соблюдение интересов ребёнка. Принцип определяет позицию специалиста, который призван решать проблему ребёнка с максимальной пользой и в интересах ребёнка. 

Системность. Принцип обеспечивает единство диагностики, коррекции и развития, т. е. системный подход к анализу особенностей развития и коррекции нарушений детей с ограниченными возможностями здоровья, а также всесторонний многоуровневый подход специалистов различного профиля, взаимодействие и согласованность их действий  в решении проблем ребёнка; участие в данном процессе всех участников образовательного процесса. 

Непрерывность. Принцип гарантирует ребёнку и его родителям (законным представителям) непрерывность помощи до полного решения проблемы или определения подхода к её решению. 

Вариативность. Принцип предполагает создание вариативных условий для получения образования детьми, имеющими различные недостатки в физическом и (или) психическом развитии. 

Рекомендательный характер оказания помощи. Принцип обеспечивает соблюдение гарантированных законодательством прав родителей (законных представителей) детей с ограниченными возможностями здоровья выбирать формы получения детьми образования, образовательные учреждения, защищать законные права и интересы детей, включая обязательное согласование с родителями (законными представителями) вопроса о направлении (переводе) детей с ограниченными возможностями здоровья в специальные (коррекционные) образовательные учреждения (группы). 

Теоретико-методологическими основаниями программы коррекционной работы является взаимосвязь трёх подходов: 

- нейропсихологического, выявляющего причины, лежащие в основе школьных трудностей; 

- комплексного, обеспечивающего учет медико-психолого-педагогических знаний о ребёнке; 

· междисциплинарного, позволяющего осуществлять совместно-распределённую деятельность специалистов, сопровождающих развитие ребенка, отражающую, с одной стороны, специфику решения задач коррекции нарушенного развития детей конкретным содержанием профессиональной работы медицинских работников, педагогов и психологов, а с другой – интеграцию действий формирующегося коллективного субъекта этого процесса (от осознания необходимости совместных действий к развитому сотрудничеству).
3.Направления коррекционной работы 
    Программа коррекционной работы на ступени начального общего образования включает в себя взаимосвязанные направления. Данные направления отражают её основное содержание: 

   - диагностическая работа обеспечивает своевременное выявление детей с ограниченными возможностями здоровья, проведение их комплексного обследования и подготовку рекомендаций по оказанию им психолого-медико-педагогической помощи в условиях образовательного учреждения; 

  - коррекционно-развивающая работа обеспечивает своевременную специализированную помощь в освоении содержания образования и коррекцию в физическом и (или) психическом развитии детей; способствует формированию универсальных учебных действий у обучающихся (личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных); 

     - консультативная работа обеспечивает непрерывность специального сопровождения детей и их семей по вопросам реализации дифференцированных психолого-педагогических условий обучения, воспитания, коррекции, развития и социализации обучающихся; 

· информационно-просветительская работа направлена на разъяснительную деятельность по вопросам, связанным с особенностями образовательного процесса для данной категории детей, со всеми участниками образовательного процесса — обучающимися (как имеющими, так и не имеющими недостатки в развитии), их родителями (законными представителями), педагогическими работниками.

Диагностическая работа включает: 

· своевременное выявление детей, нуждающихся в специализированной помощи; 

· раннюю (с первых дней пребывания ребёнка в образовательном учреждении) диагностику развития; 

· комплексный сбор сведений о ребёнке на основании диагностической информации от специалистов разного профиля; 

· определение уровня актуального и зоны ближайшего развития  обучающегося, выявление его резервных возможностей; 

· изучение развития эмоционально-волевой сферы и личностных особенностей детей; 

· изучение социальной ситуации развития и условий семейного воспитания ребёнка; 

· изучение адаптивных возможностей и уровня социализации ребёнка; 

· системный разносторонний контроль специалистов за уровнем и динамикой развития ребёнка; 

· анализ успешности коррекционно-развивающей работы. 

Коррекционно-развивающая работа включает: 

· выбор оптимальных для развития ребёнка программ, методик, методов и приёмов обучения в соответствии с его особыми образовательными потребностями; 

· организацию и проведение специалистами индивидуальных и групповых коррекционно-развивающих занятий, необходимых для реализации образовательного маршрута; 

· системное воздействие на учебно-познавательную деятельность ребёнка в динамике образовательного процесса, направленное на формирование универсальных учебных действий; 

· коррекцию и развитие высших психических функций; 

· развитие эмоционально-волевой и личностной сфер ребёнка и психокоррекцию его поведения; 

· социальную защиту ребёнка в случаях неблагоприятных условий жизни при психотравмирующих обстоятельствах. 

Консультативная работа включает: 

· выработку совместных обоснованных рекомендаций по основным направлениям работы с обучающимися, нуждающимися в коррекционном воздействии; 

· консультирование специалистами педагогов по выбору индивидуально-ориентированных методов и приёмов работы; 

· консультативную помощь семье в вопросах выбора стратегии воспитания и приёмов коррекционного обучения ребёнка. 
Информационно-просветительская работа предусматривает: 

· различные формы просветительской деятельности (лекции, беседы, информационные стенды, печатные материалы), направленные на разъяснение участникам образовательного процесса – обучающимся (как имеющим, так и не имеющим недостатки в развитии), их родителям (законным представителям), педагогическим работникам, — вопросов, связанных с особенностями образовательного процесса и сопровождения детей; 

· проведение тематических выступлений для педагогов и родителей по разъяснению индивидуально-типологических особенностей различных категорий детей. 

 Педагоги оказывают помощь учащимся в преодолении их затруднений  как на занятиях, так и  при  индивидуальной работе.
 Залогом успеха в преодолении затруднений учащихся в учебной деятельности является повышение мотивации обучающихся. Приёмы педагогического взаимодействия, направленные на повышение мотивации разнообразны и обусловлены психологическими и возрастными особенностями дошкольников:

· применение разнообразных упражнений, задач и заданий, обучающих игр, ребусов, загадок, которые сопровождаются красочными иллюстрациями;

· целеполагание на каждый вид деятельности на уроке;

· создание условий для самооценки своей деятельности и её коррекции;

· поиск положительного идеала;

· создание ситуации взаимопомощи;

· проявления сопереживания;

· создание проблемных ситуаций в зоне ближайшего развития ребёнка;

· создание ситуации опоры на жизненный опыт каждого ребёнка;

· активное использование приёмов поощрения;

· создание ярких наглядно-образных представлений;

· удовлетворение желания быть значимой личностью и др.

На основе применения технологии деятельностного метода обучения у детей последовательно и поэтапно формируется понимание нормы учения (что мне «надо» делать как ученику). Одновременно для формирования у учащихся внутренней потребности включения в учебную деятельность («я это хочу») в группе создается психологически комфортная образовательная среда, где ребенок не боится высказать свое мнение, где его трудолюбие, старание, ответственное отношение к делу встречает доброжелательную поддержку. Ребёнок приобретает позитивный опыт переживания ситуации успеха, а с другой стороны обеспечивается возможность его развития в собственном темпе на уровне своего возможного максимума («я это могу»). 

      Технологически это обеспечивается реализацией в учебном процессе деятельностного метода обучения и соответствующей системы дидактических принципов (принципов психологической комфортности, минимакса, вариативности, деятельности, непрерывности).
4. Организационно-педагогические особенности обучения детей с ОВЗ
Общие подходы в работе с детьми с ОВЗ:
- индивидуальный подход,

- предотвращение наступления утомляемости,

- активизация познавательной деятельности,

- обогащение знаниями об окружающем мире,

- особое внимание - коррекции всех видов деятельности,

- проявление педагогического такта.

      Эффективная динамика развития детей с ОВЗ намечается тогда, когда своевременно реализуется необходимая психологическая коррекция, медицинское лечение, а педагогическая коррекция и обучение ведутся с учетом всей сложности, неравномерности и дисгармоничности развития интеллекта и личности этой категории детей.

        Однако успешное освоение школьниками с ОВЗ знаний, умений, навыков, способов учебной деятельности возможно только при условии решения специфических задач, разработанных для каждого этапа образования 

1. Развитие до необходимого уровня психофизиологических функций: артикуляционного аппарата, фонематического слуха, мелких мышц руки, оптико-пространственной ориентации, зрительно-моторной координации и др.

2. Обогащение кругозора детей, формирование отчетливых разносторонних представлений о предметах и явлениях окружающей действительности, которые позволяют ребенку осознанно воспринимать учебный материал.

3. Формирование социально-нравственного поведения (осознание новой социальной роли, выполнение обязанностей, диктуемых данной ролью, ответственное отношение к обучению, соблюдение правил поведения на занятии, правил общения и т.д.).

4. Формирование учебной мотивации.

5. Развитие личностных компонентов познавательной деятельности (познавательная активность, самостоятельность, произвольность), преодоление интеллектуальной пассивности.

6. Формирование умений и навыков, необходимых для деятельности любого вида: умение ориентироваться в задании, планировать работу, выполнять ее в соответствии с образцом, инструкцией, осуществлять самоконтроль и самооценку.

7. Формирование соответствующих возрасту общеинтеллектуальных умений (операции анализа, сравнения, обобщения, практической группировки, логической классификации, умозаключений и др.).

8. Коррекция индивидуальных отклонений.

9. Охрана и укрепление соматического и психического здоровья дошкольников.

10. Организация благоприятной социальной среды.

11. Системный и планомерный контроль за развитием детей с отклонениями в развитии педагогами – членами психолого-медико-педагогического консилиума ДОУ. 

Все перечисленные задачи ложатся в основу коррекционных целей, которые педагог ставит перед собой на каждом занятии.

5. Основные направления коррекционной работы.
1. Совершенствование движений и сенсомоторного развития (развитие мелкой моторики пальцев, навыков каллиграфии).

2. Коррекция отдельных сторон психической деятельности

- развитие зрительного восприятия и узнавания;

- развитие зрительной памяти и внимания;

- формирование обобщенных представлений о свойствах предметов (цвет, форма, величина);

- развитие пространственных представлений и ориентации;

- развитие представлений о времени;

- развитие слухового внимания и памяти;

-развитие фонетико-фонематических представлений, формирование навыков звукового анализа.

3. Развитие основных мыслительных операций:

- навыков соотносительного анализа;

- навыков группировки и классификации;

- умения работать по словесной и письменной инструкции, алгоритму;

- умения планировать деятельность;

- развитие комбинаторных способностей.

4. Развитие различных видов мышления:

- развитие наглядно-образного мышления;

- развитие словесно-логического мышления (умения видеть и устанавливать логические связи между предметами, явлениями и событиями).

5. Коррекция нарушений в развитии эмоционально-личностной сферы детей.

6. Коррекция и развитие речи.

7. Совершенствование представлений об окружающем мире и обогащение словаря.

8. Коррекция индивидуальных пробелов в знаниях.

Образовательный процесс  с детьми-инвалидами обеспечивается специальными программами. Используются специфические методы обучения, оптимально сочетаются словесные, практические и наглядные методы, которые должны соответствовать следующим требованиям:

- стимулировать у учащихся развитие самостоятельности при решении поставленных учебных задач;

- формировать умение пользоваться имеющимися знаниями;

- иметь четкую структуру и графическое выделение выводов, важнеших положений, ключевых понятий;

- содержать достаточное количество иллюстраций, облегчающих восприятие, понимание материала;

- поэтапное распределение учебного материала и аналитико-синтетический способ его преподнесения с целью отработки каждого элемента и обеспечения целостного восприятия (особое внимание – выявлению причинно-следственных связей и зависимостей);

- акцент на главное при краткости и простоте формулирования правил и выводов;

- опора на ранее усвоенное и имеющийся у учащихся практический опыт;

- достаточное количество практических упражнений для усвоения и повторения учебного материала, заданий разной степени сложности. 
Программы коррекционной работы дошкольного образования и начального общего образования являются преемственными. Программа коррекционной работы должна обеспечивать:

— создание в общеобразовательном учреждении специальных условий воспитания, обучения, позволяющих учитывать особые образовательные потребности детей с ограниченными возможностями здоровья посредством индивидуализации и дифференциации образовательного процесса;

— дальнейшую социальную адаптацию и интеграцию детей с особыми образовательными потребностями в общеобразовательном учреждении.
6.  Система психолого-медико-педагогического сопровождения детей с ОВЗ
В целях эффективной реализации коррекционной работы с воспитанниками в ДОУ создан психолого-медико-педагогический консилиум, деятельность которого  регламентируется Уставом ОУ, приказом заведующей, локальным актом, планом работы.
Программа психолого-медико-педагогического сопровождения обучающихся ДОУ  включает в себя пять модулей: концептуальный, диагностико-консультативный, коррекционно-развивающий, лечебно-профилактический, социально-педагогический.
1. Концептуальный модуль включает в себя медико-психолого-педагогическое сопровождение  как сложный процесс взаимодействия сопровождающего и сопровождаемого, результатом которого является решение и действие ведущее к прогрессу в развитии сопровождаемого. 

В основе сопровождения лежит единство четырёх функций: диагностика сущности возникшей проблемы; информация о сути проблемы и путях её решения; консультация на этапе принятия решения и разработка плана решения проблемы; помощь на этапе реализации плана решения. Основными принципами сопровождения ребёнка в образовательном учреждении являются: рекомендательный характер советов сопровождающего; приоритет интересов сопровождаемого («на стороне ребёнка»); непрерывность сопровождения; мультидисциплинарность (комплексный подход) сопровождения.

Основная цель сопровождения – оказание помощи в решении проблем. Задачи сопровождения: правильный выбор образовательного маршрута; преодоление затруднений в обучении; решение личностных проблем развития ребёнка; формирование здорового образа жизни. 

Организационно-управленческой формой сопровождения является медико-психолого- педагогический консилиум. Его главные задачи: защита прав и интересов ребёнка; массовая диагностика по проблемам развития; выявление групп детей, требующих внимания специалистов; консультирование всех участников образовательного процесса.
2. Диагностико- консультативный модуль

В данном модуле разрабатывается программа изучения ребенка различными специалистами (медицинский работник, психолог, логопед).

 Педагог:

1. Устанавливает усвоенный детьми объем знаний, умений, навыков.

2. Выявляет трудности, которые испытывают они в обучении, и условия, при которых эти трудности могут быть преодолены.

3.Отмечает особенности личности, адекватность поведения в различных ситуациях.

 В сложных случаях, когда педагог не может сам объяснить причину и добиться желаемых результатов, он обращается к специалистам (психологу).

Психолог:


1. Собирает сведения о ребенке у педагогов, родителей. Важно получить факты жалоб, с которыми обращаются. При этом необходимо учитывать сами проявления, а не квалификацию их родителями, педагогами или самими детьми.


2. Изучает истории развития ребёнка. Подробный анализ собирает и анализирует врач. Психолог выявляет обстоятельства, которые могли повлиять на развитие ребенка (внутриутробные поражения, родовые травмы, тяжелые заболевания в первые месяцы и годы жизни). Имеют значение наследственность (психические заболевания или некоторые конституциональные черты); семья, среда, в которой живет ребёнок (социально неблагополучная, ранняя депривация). Необходимо знать характер воспитания ребенка (чрезмерная опека, отсутствие внимания к нему и другие).


3. Изучает работы ребёнка (тетради, рисунки, поделки и т. п.).


4. Непосредственно обследует ребёнка. Беседует с целью уточнения мотивации, запаса представлений об окружающем мире, уровня развития речи.


5. Выявляет и раскрывает причины и характер тех или иных особенностей психического развития детей.


6. Анализирует материалы обследования. Психолог анализирует все полученные о ребенке сведения и данные собственного обследования, выявляются его резервные возможности. В сложных дифференциально-диагностических случаях проводятся повторные обследования.


7. Вырабатывает рекомендации по обучению и воспитанию. Составляет индивидуальные образовательные маршруты медико-психолого-педагогического сопровождения.

В каждом конкретном случае определяются ведущие направления в работе с ребенком. Для одних детей на первый план выступает ликвидация пробелов в знаниях учебного материала; для других – формирование произвольной деятельности, выработка навыка самоконтроля; для третьих необходимы специальные занятия по развитию моторики и т.д. 

Эти рекомендации психолог обсуждает с педагогом, медицинским работником и родителями, осуществляя постоянное взаимодействие. Составляется комплексный план оказания ребенку медико- психолого-педагогической помощи с указанием этапов и методов коррекционной работы. Обращается внимание на предупреждение физических, интеллектуальных и эмоциональных перегрузок, проведение своевременных лечебно-оздоровительных мероприятий.

Логопед: 

1. Восполняет пробелы в развитии звуковой сторо​ны речи.

2. Восполняет обогащение словарного запаса.

3. Развивает  грамматический  строй и связную речь.

4. Правильно оценивает проявления речевой недостаточности каждого ученика.

5. На основе речевого обследования формирует логопедические группы.

6. Проводит  коррекционную работу.

7. Проводит общее развитие речи детей и речевых предпосылок к усвоению программы по обучению грамоте.
6. Коррекционно-развивающий модуль
Содержание и формы коррекционной работы педагога:

- наблюдение за детьми в образовательной деятельности и в режимных моментах (ежедневно);

- поддержание постоянной связи с психологом, медицинским работником, администрацией ДОУ, родителями;

- составление психолого-педагогической характеристики ребёнка с ОВЗ при помощи методов наблюдения, беседы, экспериментального обследования, где отражаются особенности его личности, поведения, межличностных отношений с родителями и сверстниками, уровень и особенности интеллектуального развития и результаты обучения, основные виды трудностей при обучении ребёнка.

- составление индивидуального маршрута сопровождения ребёнка (вместе с психологом), где отражаются пробелы знаний и намечаются пути их ликвидации, способ предъявления учебного материала, темп обучения, направления коррекционной работы;

- контроль  успеваемости и поведения детей в группе;

- формирование микроклимата в группе, способствующего тому, чтобы каждый ребёнок с ОВЗ чувствовал себя в школе комфортно;

- ведение документации (психолого-педагогические дневники наблюдения за детьми и др.);

Для повышения качества коррекционной работы необходимо выполнение следующих условий:

- формирование УУД на всех этапах учебного процесса;

- обучение детей (в процессе формирования представлений) выявлению характерных, существенных признаков предметов, развитие умений сравнивать, сопоставлять;

- побуждение к речевой деятельности, осуществление контроля речевой деятельности  детей;

- установление взаимосвязи между воспринимаемым предметом, его словесным обозначением и практическим действием;

-  использование более медленного темпа обучения, многократного возвращения к изученному материалу;

- максимальное использование сохранных анализаторов ребенка;

- разделение деятельности на отдельные составные части, элементы, операции, позволяющие осмысливать их во внутреннем отношении друг к другу;

- использование упражнений, направленных на развитие внимания, памяти, восприятия.

Еще одним условием успешного обучения детей с ОВЗ является организация групповых и индивидуальных занятий, которые дополняют коррекционно-развивающую работу, и направлены на преодоление специфических трудностей и недостатков, характерных для детей с ОВЗ.


Цель коррекционно-развивающих занятий – коррекция недостатков познавательной и эмоционально-личностной сферы детей средствами изучаемого программного материала.

Задачи, решаемые на коррекционно-развивающих занятиях: создание условий для развития сохранных функций; формирование положительной мотивации к обучению; повышение уровня общего развития, восполнение пробелов предшествующего развития и обучения; коррекция отклонений в развитии познавательной и эмоционально-личностной сферы; формирование механизмов волевой регуляции в процессе осуществления заданной деятельности; воспитание умения общаться, развитие коммуникативных навыков.

Коррекционные занятия проводятся с учащимися по мере выявления педагогом и психологом индивидуальных пробелов в их развитии и обучении. На долю каждого обучающегося приходится в неделю от 15 до 30 минут, поскольку занятия ведутся индивидуально или в маленьких группах (из двух-трех обучающихся), укомплектованных на основе сходства корригируемых недостатков.

Работа с целой группой или с большим числом детей на этих занятиях не допускается. Дети, удовлетворительно усваивающие учебный материал в ходе фронтальной работы, к индивидуальным занятиям не привлекаются, помощь оказывается детям, испытывающим особые затруднения в обучении. Периодически на индивидуальные занятия привлекаются также дети, не усвоившие материал вследствие пропусков занятий по болезни либо из-за «нерабочих» состояний (чрезмерной возбудимости или заторможенности) во время занятий.

Индивидуальные и групповые коррекционные занятия проводит психолог во внеурочное время. Во время индивидуальных занятий со свободными детьми работают воспитатель, логопед. Коррекционная работа осуществляется в рамках целостного подхода к воспитанию и развитию ребенка. В связи с этим, работа в часы индивидуальных и групповых занятий должна быть ориентирована на общее развитие, а не на тренировку отдельных психических процессов или способностей детей. 
Учет индивидуальных занятий осуществляется в журнале коррекционных занятий. На одной стороне заполняется список всех детей группы, фиксируются даты занятий и присутствующие, на другой – содержание (тема) занятия с каждым ребёнком (группой) в отдельности (с указанием фамилии или порядкового номера по списку). 

При организации коррекционных занятий следует исходить из возможностей ребенка – задание должно лежать в зоне умеренной трудности, но быть доступным, так как на первых этапах коррекционной работы необходимо обеспечить ученику субъективное переживание успеха на фоне определенной затраты усилий. В дальнейшем трудность задания следует увеличивать пропорционально возрастающим возможностям ребенка. 

Изучение индивидуальных особенностей учащихся позволяет планировать сроки, этапы и основные направления коррекционной работы. Дети, успешно справляющиеся с программой, освобождаются от посещения коррекционно-развивающих занятий. 
Содержание и формы коррекционной работы логопеда:

- формирование фонематического слуха у детей с нарушением речи;

- коррекция нарушений звуковосприятия и звукопроизношения;

- своевременное предупреждение и преодоления трудностей речевого развития детей дошкольного возраста;

- привитие детям навыков коммуникативного общения;

- оказание помощи педагогам ДОУ в проведении работы по воспитанию у детей звуковой культуры речи, формированию лексико-грамматических категорий и связной речи;

- своевременное предупреждение и преодоление трудностей при освоении ребенком программного материала.  

- обследование и отбор детей в логопедические группы;

- проведение коррекционно-логопедической работы;

- общее развитие речи дошкольников;

- формирование речевых предпосылок к усвоению грамоты
- популяризация логопедических знаний;

- ведение документации.
4. Лечебно-профилактический модуль

Модуль предполагает проведение лечебно-профилактических мероприятий; осуществление контроля за соблюдением санитарно-гигиенических норм, режимом дня, питанием ребенка, проведение индивидуальных лечебно-профилактических действий, в зависимости от нарушения (соблюдение режима дня, мероприятия по физическому и психическому закаливанию, специальные игры с музыкальным сопровождением, игры с перевоплощением, особые приемы психотерапевтической работы при прослушивании сказок, рисовании, использование здоровьесберегающих технологий на занятиях).
5. Социально-педагогический модуль

1. Программы повышения профессиональной компетентности педагогов. Педагог должен быть знаком с особенностями развития данной неоднородной группы детей. Это необходимо для того, чтобы иметь возможность разобраться в комплексе проблем,  грамотно поставить вопрос перед психологами-консультантами, правильно интерпретировать их рекомендации, координировать работу родителей, вести коррекционные занятия с детьми, имеющими нарушения. Педагог под руководством психолога может провести диагностику, используя несложные методики. Подготовка педагогов возможна на курсах повышения квалификации на семинарах-практикумах, курсах переподготовки по направлению «Коррекционная педагогика в дошкольном образовании».

2. Психотерапевтическая работа с семьей. Цель – повышение уровня родительской компетентности и активизация роли родителей в воспитании и обучении ребенка. Проводится на индивидуальных консультациях специалистами, на родительских собраниях.

Реализация индивидуального образовательного маршрута требует постоянного отслеживания направления развития детей, что делает необходимым разработку системы начальной, текущей и итоговой диагностики по годам обучения.
 Индивидуальная и групповая коррекционная работа с детьми
В ДОУ проводится индивидуальная и групповая коррекционная работа с детьми.
1.1.Работа логопедических групп.
Коррекционная логопедическая работа проводится с детьми старшего дошкольного возраста.. В ДОУ проводятся групповые, также  индивидуальные занятия по специально составленному расписанию..
1.2.Групповая работа психолога.

Коррекционная работа педагога-психолога проводится с детьми всех возрастных групп. В ДОУ проводятся групповые, также  индивидуальные занятия по специально составленному расписанию.
Коррекционная работа с обучающимися основной школы обеспечивается специальными программами, имеющими гриф ««Рекомендовано для использования Министерством образования и науки РФ»:                                       
СПИСОК ПРОГРАММ,
рекомендованных для использования в ДОУ специалистами психологической службы.
	№
	                                                     Название программы

	1.​ 
	«Азбука общения» Л.М. Шипицына, О.В. Зарицкая, А.П. Воронова, Т.А. Нилова

	2.​ 
	«Готовность к школе: развивающие программы» Под ред. И.В. Дубровной

	3.​ 
	«Психогимнастика в детском саду» Алябьева Е.А.

	4.​ 
	«Коррекция личностного развития дошкольников» Н.Р. Васильева, Л.П. Фролова

	5.​ 
	«В мире детских эмоций» Т.А. Данилина, В.Е. Зедгенидзе, М.М. Степина

	6.​ 
	«Проблемные дети, основы психодиагностической и коррекционной работы психолога» Н.Я. Семаго, М.М. Семаго

	7.​ 
	«Коррекционно-развивающие занятия в младшей группе, в средней группе, в старшей группе». В.Л. Шарохина

	8.​ 
	«Программа социально-психологической коррекционно - развивающей работы с детьми старшего дошкольного возраста» И. Ярушина


В целях выявления уровня развития ребенка, нами активно используются процедуры on-line-диагностики на сайтах:
http://psycorr.ru/ [Сайт « Психокоррекция»];

http://onlinetestpad.com [Сайт «Психологические он-лайн тесты»]
8.Особенности организации воспитательной работы с детьми с ОВЗ
Целью воспитательной работы с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья является создание единого образовательного пространства для личностного развития обучающихся и освоения ими моделей коммуникативного поведения, обеспечивающих социальную адаптацию каждого воспитанника и интеграцию его в современное общество.
Задачами воспитательной работы являются:
1. Проектирование новых подходов к организации воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями (внедрение современных воспитательных технологий в воспитательный процесс, изучение и отработка, наиболее эффективных моделей специального коррекционного пространства, создание программно – методического обеспечения процесса социальной адаптации детей).

2. Вовлечение обучающихся в активную жизнь в социуме через формирование коммуникативной культуры воспитанников.
3. Воспитание гражданских и нравственных качеств детей, развитие творческого потенциала, необходимого для успешной адаптации в современном социуме.

4. Предоставление возможности каждому ребёнку проявить себя в конкретной деятельности, примерить на себя конкретные социальные роли.
9.Особенности организации внеурочной деятельности для детей с ОВЗ

Система коррекционной  работы ведется с дошкольниками  и через игровую  деятельность, в рамках которой предлагаются следующие программы:
1. Здоровьесбережение

Цель: укрепление здоровья детей через создание единого здоровьесберегающего пространства. Реализация данного направления будет проходить через  программу « Здоровый малыш»
2. «Я и моя семья»

Цель: Социально – бытовая ориентация ребёнка и формирование его коммуникативной культуры. Подготовка к самостоятельной жизни. Воспитание навыков здорового образа жизни, чувства семьи, родного дома.
Реализация данного направления будет осуществляться через:

· совместную работу с родителями воспитанников;
· лечебно – профилактическую работу и беседы с врачами –специалистами;

· коллективное творческое дело;
3. «Я и мои друзья»

Цель: привитие навыка полноценного общения ребёнка в коллективе, самовоспитание, самоопределение, адаптация в социально – бытовых условиях

Реализация данного направления будет проходить через:
· совместную работу психолога и педагогов;

· развлекательно – познавательные мероприятия;

· работу с родителями.
4. «Россия – родина моя»

Цель: воспитание чувства любви к Родине, малой родине, ее истории, норм поведения, любви к своему детскому саду, родному дому.
Реализация данного направления будет проходить через:

· программы «Россия – родина моя»;

· праздники, встречи с ветеранами, известными людьми.
5. «Я  - талантлив»
Цель: развитие творческих способностей детей, организация детского творческого досуга, развитие эмоционально – волевой сферы личности ребенка.

Реализация данного направления будет проходить через:

· участие дошкольников в общественно-полезном труде;

· вовлечение в художественно – эстетическое творчество
· участие воспитанников в  мероприятиях, праздниках, выставках.
10. План реализации коррекционных мероприятий
	№ п/п
	Перечень мероприятий
	Содержание 
	Сроки 
	Цели, задачи

	1. Диагностическое направление

	1
	Выявление особых образовательных потребностей обучающихся с ОВЗ при освоении ООП ООО
	Индивидуальная диагностика 

 
	1–15 сентября

15–31 мая
	

	2
	Проведение комплексной социально-психолого-педагогической диагностики нарушений в психическом и (или) физическом развитии обучающихся с ОВЗ
	Индивидуальная диагностика 

 
	1–15 сентября

15–31 мая
	

	3
	
	
	
	

	2. Коррекционно-развивающее направление

	1
	Коррекционные занятия обучающихся с психологом по программе  «Коррекционно-развивающие занятия с детьми» (В.Л. Шарохина)_»
	Индивидуальные занятия 
	 С 15 сентября по 15 мая
	Коррекция и развитие познавательных психических процессов 

	2
	
	
	
	

	3
	
	
	
	

	3. Информационно-просветительское  направление

	1
	Родительские собрания по актуальным темам 


	 «Проблемы адаптации детей к условиям ДОУ»; «Как наше слово отзовется? Родительское программирование»; ««Скоро в школу»; «Общаться с ребенком. Как?».
	В течение года
	Ознакомление с результатами обследования и направлениями коррекционной работы. 

	2
	Информационные семинары для педагогов по темам «_Детская агрессия и пути её преодоления_» ; «Гиперактивность детей дошкольного возраста»
	Особенности обучения и воспитания детей с нарушениями в эмоционально-волевой сфере
	С 15 сентября по 15 мая
	

	3
	
	
	
	

	4. Консультативная направление

	1
	Консультирование  педагогов по выбору индивидуально ориентированных методов и приёмов работы с детьми с ОВЗ
	Индивидуальная работа
	По запросам
	Анализ и разрешение проблемных ситуаций

	2
	Индивидуальное консультирование родителей (законных представителей) в вопросах выбора стратегии воспитания и приёмов коррекционного обучения ребёнка с ОВЗ 
	Индивидуальная работа
	По запросам
	Анализ и разрешение проблемных ситуаций

	3
	
	
	
	

	5. Методическое направление

	1
	Формирование проблемно-творческих групп педагогов по темам «Современный ребёнок»
	
	
	Целенаправленная работа в рамках определенных проблем коррекционной направленности

	2
	Организация семинара по теме «Мудрый педагог. Каков он?__»
	
	
	Обмен опытом, анализ ошибок, обучение педагогов

	3
	Обобщение опыта ОУ работы по проблеме «Психолого-педагогическое сопровождение дошкольников»
	
	
	Презентация и обобщение  положительного педагогического опыта 


11.Механизм реализации программы
 Одним из основных механизмов реализации коррекционной работы является оптимально выстроенное взаимодействие специалистов образовательного учреждения, обеспечивающее системное сопровождение детей специалистами различного профиля в образовательном процессе. Такое взаимодействие включает: 

  - комплексность в определении и решении проблем ребёнка, предоставлении ему квалифицированной помощи специалистов разного профиля; 

  - многоаспектный анализ личностного и познавательного развития ребёнка; 

  - составление комплексных индивидуальных программ общего развития и коррекции отдельных сторон учебно-познавательной, речевой, эмоциональной - волевой и личностной сфер ребёнка. 

Объединение усилий разных специалистов в области психологии, педагогики, медицины, социальной работы позволит обеспечить систему комплексного психолого‑медико-педагогического сопровождения и эффективно решать проблемы ребёнка. Наиболее распространённые и действенные формы организованного взаимодействия специалистов на современном этапе — это консилиумы и службы сопровождения образовательного учреждения, которые предоставляют многопрофильную помощь ребёнку и его родителям (законным представителям), а также образовательному учреждению в решении вопросов, связанных с адаптацией, обучением, воспитанием, развитием, социализацией детей, нуждающихся в коррекции обучения. 

В качестве ещё одного механизма реализации коррекционной работы следует обозначить социальное партнёрство, которое предполагает профессиональное взаимодействие образовательного учреждения с внешними ресурсами (организациями различных ведомств, общественными организациями и другими институтами общества). Социальное партнёрство включает: 

  - сотрудничество с учреждениями образования и другими ведомствами по вопросам преемственности обучения, развития и адаптации, социализации, здоровьесбережения детей; 

- сотрудничество с родительской общественностью.
12.Этапы реализации программы
  Коррекционная работа реализуется поэтапно. Последовательность этапов и их адресность создают необходимые предпосылки для устранения дезорганизующих факторов. 

1. Этап сбора и анализа информации (информационно-аналитическая деятельность). Результатом данного этапа является оценка контингента обучающихся для учёта особенностей развития детей, определения специфики и их особых образовательных потребностей; оценка образовательной среды с целью соответствия требованиям программно-методического обеспечения, материально-технической и кадровой базы учреждения. 

2. Этап планирования, организации, координации (организационно-исполнительская деятельность). Результатом работы является особым образом организованный образовательный процесс, имеющий коррекционно-развивающую направленность и процесс специального сопровождения детей при специально созданных (вариативных) условиях обучения, воспитания, развития, социализации  рассматриваемых категорий детей. 

3. Этап диагностики коррекционно-развивающей образовательной среды (контрольно-диагностическая деятельность). Результатом является констатация соответствия созданных условий и выбранных коррекционно-развивающих и образовательных программ особым образовательным потребностям ребёнка. 

4. Этап регуляции и корректировки (регулятивно-корректировочная деятельность). Результатом является внесение необходимых изменений в образовательный процесс и процесс сопровождения детей, корректировка условий и форм обучения, методов и приёмов работы
13. Требования к условиям реализации программы
1. Организационные условия

Программа коррекционной работы  предусматривает формы обучения в общеобразовательном классе; по общей образовательной программе основного общего образования и по индивидуальной программе; с использованием надомной форм обучения. 

2. Психолого-педагогическое обеспечение включает:

— дифференцированные условия (оптимальный режим учебных нагрузок);

— психолого-педагогические условия (коррекционная направленность учебно-воспитательного процесса; учёт индивидуальных особенностей ребёнка; соблюдение комфортного психоэмоционального режима; использование современных педагогических технологий, в том числе информационно-коммуникационных для оптимизации образовательного процесса, повышения его эффективности, доступности);

— специализированные условия (выдвижение комплекса специальных задач обучения, ориентированных на особые образовательные потребности обучающихся с ограниченными возможностями здоровья; введение в содержание обучения специальных разделов, направленных на решение задач развития ребёнка, отсутствующих в содержании образования нормально развивающегося сверстника; использование специальных методов, приёмов, средств обучения, специализированных образовательных и коррекционных программ, ориентированных на особые образовательные потребности детей; дифференцированное и индивидуализированное обучение с учётом специфики нарушения здоровья ребёнка; комплексное воздействие на обучающегося, осуществляемое на индивидуальных и групповых коррекционных занятиях);

— здоровьесберегающие условия (оздоровительный и охранительный режим, укрепление физического и психического здоровья, профилактика физических, умственных и психологических перегрузок обучающихся, соблюдение санитарно-гигиенических правил и норм);

— участие всех детей с ограниченными возможностями здоровья, независимо от степени выраженности нарушений их развития, вместе с нормально развивающимися детьми в воспитательных, культурно-развлекательных, спортивно-оздоровительных и иных досуговых мероприятиях;

— развитие системы обучения и воспитания детей, имеющих сложные нарушения психического и (или) физического развития
3. Программно‑методическое обеспечение
В процессе реализации программы коррекционной работы могут быть использованы коррекционно‑развивающие программы, диагностический и коррекционно-развивающий инструментарий, необходимый для осуществления профессиональной деятельности педагога, педагога-психолога, учителя-логопеда и других специалистов. 

В случаях обучения детей по индивидуальному учебному плану целесообразным является использование специальных (коррекционных) образовательных программ,  учебных пособий для специальных (коррекционных) образовательных учреждений (соответствующего вида), в том числе цифровых образовательных ресурсов. 
4. Кадровое обеспечение
Важным моментом реализации программы коррекционной работы является кадровое обеспечение. Коррекционная работа должна осуществляться специалистами соответствующей квалификации, имеющими специализированное образование, и педагогами, прошедшими обязательную курсовую или другие виды профессиональной подготовки в рамках обозначенной темы. 

Для этого необходимо обеспечить на постоянной основе повышение квалификации работников образовательных учреждений, занимающихся решением вопросов образования детей с ограниченными возможностями здоровья. Педагогические работники образовательного учреждения должны иметь чёткое представление об особенностях психического и (или) физического развития воспитанников, о методиках и технологиях организации образовательного и реабилитационного процесса. 

5. Материально‑техническое обеспечение
Материально‑техническое обеспечение заключается в создании надлежащей материально‑технической базы, позволяющей обеспечить адаптивную и коррекционно‑развивающую среды  образовательного учреждения, в том числе  надлежащие материально‑технические условия, медицинское оборудование, а также оборудование и технические средства для организации спортивных и массовых мероприятий, питания, обеспечения медицинского обслуживания, оздоровительных и лечебно-профилактических мероприятий, хозяйственно‑бытового и санитарно-гигиенического обслуживания). 
Для успешного решения задач коррекционной работы с воспитанниками ДОУ используется следующее оборудование:

1.
Мультимедийное оборудование.

2.
Ноутбуки

3.         Монитор и системный блок

4.
Планшет 

            5.         Принтер

6.
Конструктор Lego.

7.         Видеокамера

8.         Фотоаппарат
Для занятий по коррекции речевого развития оборудован логопедический кабинет: 
1.
Набор карточек для описания людей словами. 

2.
Набор карточек для описания глаголами. 

3.
Набор карточек для описания существительными. 

4.
Набор карточек для описания прилагательными. 

5.
Набор карточек для описания антонимами.

6.
Набор карточек для описания числительных. 

7.
Набор карточек для описания предметов словами «Форма и размер». 

8.
Набор карточек для подбора пары. 

9.
Набор карточек для развития речи. 

10.
Набор карточек для описания групп существительными. 

11.
Набор карточек для описания прилагательными и предлогами. 

12.
Набор карточек для описания групп глаголами. 

13.
Зеркало для работы по развитию речи.
6. Информационное обеспечение
Необходимым условием реализации программы является создание информационной образовательной среды и на этой основе развитие дистанционной формы обучения детей с использованием современных информационно‑коммуникационных технологий. В частности, элементы дистанционных технологий используются.
Обязательным является создание в школе системы широкого доступа детей и их родителей (законных представителей), педагогов к сетевым источникам информации, к информационно-методическим фондам, предполагающим наличие методических пособий и рекомендаций по всем направлениям и видам деятельности, наглядных пособий, мультимедийных, аудио- и видеоматериалов. 
Активная работа ведется с родителями всех обучающихся  через сайт ДОУ, где родители и педагоги знакомятся с рекомендациями психолога, логопеда, медицинского работника. Есть возможность ответов на вопросы родительской и педагогической аудитории.  
14.Планируемые результаты
Универсальные компетенции ребенка с ограниченными возможностями здоровья, формирующиеся в процессе реализации программы коррекционной работы:

· умение организовывать собственную жизнедеятельность по достижению состояния индивидуального благополучия (соматического, психологического и социального) с учетом возможностей своего злоровья;

· умение активно включаться в совместную деятельность, взаимодействовать со сверстниками и взрослыми для сохранения и укрепления личного и общественного здоровья как социокультурного феномена;

· умение воспринимать и переводить в личностные смыслы информацию по здоровьесберегающей тематике в процессе взаимодействия со сверстниками и взрослыми людьми.

Личностные результаты ребенка с ограниченными возможностями здоровья в результате реализации программы коррекционной работы:

· активное включение в общение и взаимодействие со сверстниками на принципах сохранения и укрепления личного и общественного здоровья;

· проявление позитивных качеств личности и управление своими эмоциями в различных ситуациях риска нарушения здоровья в процессе взаимодействия со сверстниками и взрослыми людьми;

· проявление дисциплинированности и упорства в образовательной деятельности для достижения значимых личных результатов при условии сохранения и укреплении личного здоровья.

Метапредметные результаты ребенка с ограниченными возможностями здоровья в результате реализации программы коррекционной работы:

· характеристика личного здоровья как социальнокультурного феномена, его объективная интегрированная оценка на основе освоенных знаний и имеющегося опыта;

· обеспечение защиты и сохранения личного здоровья во всех его проявлениях позитивными средствами, соответствующими индивидуальным и типологически возрастным особенностям;

· планирование и организация самостоятельной деятельности (учебной и досуговой) с учетом индивидуальных возможностей и требования сохранения и совершенствования индивидуального здоровья во всех его проявлениях;

· анализ и объективная оценка результатов собственной деятельности на основе интеграции единых требований к сверстникам и индивидуальных возможностей особого ребенка по их достижению;

· управление своим эмоциональным состоянием при общении со сверстниками и взрослыми с целью сохранения эмоционального благополучия.

На основе  программы коррекционной работы образовательное учреждение самостоятельно разрабатывает соответствующую рабочую программу с учетом диагноза ребенка. 

Представленные ниже подпрограммы являются базовыми элементами программы коррекционной работы общеобразовательного учреждения.  
15. Механизмы  управления и мониторинга реализации Программы
Управление реализацией Программы осуществляет старший воспитатель ДОУ. Контроль за реализацией  Программы осуществляет руководитель ДОУ. Основными исполнителями являются  педагоги ДОУ, воспитатели, учитель–логопед, педагог-психолог.
Мониторинг реализации Программы проводится с использованием диагностического инструментария, рекомендованного Министерством образования и науки и РФ и Министерства образования РМ.
16. Показатели результативности и эффективности коррекционной работы
В качестве показателей результативности и эффективности коррекционной работы рассматриваются  следующие показатели: 

— индивидуальных достижений детей с ОВЗ по освоению  программ;

— гармонизация психического и физического развития  детей;

—сравнительная характеристика данных медико-психологической и педагогической диагностики.

