                           Консультация для родителей 
                 «Лето и безопасность наших детей»

Для многих из нас лето – это самое долгожданное и любимое время года. И взрослым и детям нравиться резвиться на зеленой травке. греться под теплыми солнечными лучами. Но многие не знают, что именно летом увеличивается количество травм и отравлений. Особенно беззащитны дети. Малыши очень быстрые и любопытные. Особенно привлекательны для детей водоемы. Костры, ягоды, кусты, ямы и т. д. во время прогулки, поездки на дачу родители всегда должны быть начеку и не оставлять ребенка без внимания.

Ни одно детство не проходит без царапин, ссадин и ушибов, ведь любопытные дети стремятся изучить все новые и неизвестные для них места. Если ребенок поранился, в первую очередь, необходимо промыть рану и постараться остановить кровотечение, обработать рану и наложить стерильную повязку. При ушибах нужно приложить холод к синяку. Если ребенок упал, плачет и жалуется на боль в ноге (руке) вы должны незамедлительно оказать ему первую помощь: необходимо обездвижеть поврежденную конечность и успокоить ребенка. Затем обратиться в поликлинику как можно быстрее.
Летом большую часть времени мы проводим с детьми на улице, под палящим солнцем. Солнечные лучи очень опасны для детей, можно получить ожог или тепловой удар. Родители должны приобрести для детей легкую, «дышащую», свободную из натуральных тканей одежду, панамку и специальный защитный крем и не оставлять малыша на солнце более чем на 30 минут. Чередуйте пребывание на солнце и в тени и давайте как можно больше питья.
Летняя пора – это когда все стремятся за новыми незабываемыми впечатлениями на отдых, на дачу, в лес, на речку, на море и т.д. не оставляйте малыша без внимания рядом с открытым огнем, возле воды. Одно неосторожное движение и он может получить серьезный ожог или травму.

Летнее тепло не только согревает, но и, к сожалению, содействует размножению бактерий, которые чаще всего попадают в организм с недоброкачественной пищей. Пищевые продукты и несоблюдение правил гигиены могут вызвать кишечные инфекционные заболевания. Не забывайте мыть овощи и фрукты перед употреблением, а также обязательно мойте руки перед едой.

Помните:
Отдых – это хорошо.

Неорганизованный отдых – плохо!
Солнце – это прекрасно.

Отсутствие тени – плохо!

Уважаемые родители! Ваша задача максимально обеспечить защиту своего ребенка дома и за его пределами, и быть готовыми оперативно отреагировать на любые возникшие проблемы.

 Желаем вам интересного лета, хорошего настроения. А самое главное  здоровья!!!

