ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ.
Родители обязаны:
-Соблюдать Устав ДОУ и договор между ДОУ и родителями.
 
-Вносить плату за содержание ребенка в ДОУ, установленную 
Учредителем , в срок до 15 числа каждого месяца за текущий месяц.
 
-Приводить ребенка в ДОУ за 10 минут до начала образовательного процесса (НЕ ПОЗДНЕЕ 8.30 Ч.) и забирать его НЕ ПОЗДНЕЕ 17.30Ч.
Если Вы привели ребенка после начала какого-либо режимного момента, пожалуйста, разденьте его и подождите вместе с ним в раздевалке до ближайшего перерыва. 

 
-Лично передавать воспитателю и забирать у него ребенка. Не делегировать эту обязанность посторонним (соседям, знакомым, родственникам и т.д.) и несовершеннолетним лицам.  В исключительном случае на основании доверенности заверенной заведующим МДОУ, ребенка имеет право забирать взрослый человек старше 18 лет.
 Родители, помните! Воспитателям категорически запрещается отдавать детей лицам в нетрезвом состоянии, детям младшего школьного возраста, отпускать детей по просьбе родителей, отдавать детей незнакомым лицам без предупреждения родителей!

-Информировать ДОУ о предстоящем отсутствии ребенка за два рабочих дня (за исключением болезни ребенка) и выходе ребенка не позднее 16.00 час. предыдущего дня.
-Не приносить в детский сад лекарственные средства, мелкие игрушки, конфеты, во избежание несчастных случаев с детьми. Просим Вас проследить, чтобы в карманах ребенка не было острых, режущих и колющих предметов. Просим не давать ребенку в детский сад жевательную резинку. 

- В группе детям не разрешается бить и обижать друг друга, брать без разрешения личные вещи, в том числе и принесенные из дома игрушки других детей, портить и ломать результаты труда других детей. Детям не разрешается «давать сдачи», так же, как и нападать друг на друга. Это требование продиктовано соображениями безопасности каждого ребенка. За игрушками, принесенными из дома, ребенок должен следить сам, воспитатели за эти игрушки не несет ответственности. 
Просим Вас в семье поддерживать эти требования!
 -Оформлять заявление на сохранение места за ребенком на период отпуска по уважительным причинам.
-Не приводить ребенка в ДОУ с признаками простудных или инфекционных заболеваний для предотвращения их распространения среди других воспитанников.
 -Добросовестно и своевременно выполнять рекомендации воспитателей и -специалистов, работающих с ребенком . Педагоги готовы беседовать с Вами о Вашем ребенке утром до 8.15 и вечером после 17.00. в другое время педагог обязан работать с группой детей и отвлекать его нельзя.  Помните, что в детском саду Вы можете обратиться за консультацией и индивидуальной помощью по всем интересующим Вас вопросам относительно воспитания ребенка.
-Уважительно относится к сотрудникам ДОУ. Не выяснять спорные вопросы в присутствии детей. К педагогам группы независимо от их возраста необходимо обращаться на Вы, по имени и отчеству.  Если Вы не смогли решить какой-либо вопрос с педагогами группы, обратитесь к заведующей.
Все спорные вопросы необходимо решать в спокойной и деловой обстановке с указанием причин спора и привлечением администрации! Родители, помните! Конфликтные ситуации должны разрешаться без детей. 

 
РАСПОРЯДОК ДНЯ
Детский сад открывается в 7.00.Для обеспечения безопасности всех детей администрация детского сада требует, чтобы родители или доверенные взрослые лично доставляли и забирали детей.  Родителям следует обязательно поставить воспитателя в известность о приходе в группу или уходе ребенка домой. Пожалуйста, убедитесь, что воспитатель видит ребенка. Мы не сможем надежно позаботиться о ваших детях, если не знаем, что они здесь. Детский сад закрывается в 17.30
.
Организация занятий
Любые обучающие занятия требуют от ребенка определенных усилий, ограничения двигательной активности, сохранения позы, сосредоточения внимания. Продолжительность занятий и их количество определяются возрастом ребенка, его темпераментом и возможностью усваивать материал. Занятия с детьми-дошкольниками в основном должны носить игровой характер. В игровой форме ребенок легче усваивает те или иные знания. Продолжительность занятий в более раннем возрасте не должна превышать 8-10 минут, а в более старшем - 25-30 минут. Как правило, к более старшему возрасту у детей более развиты усидчивость и способность к сосредоточенной умственной работе.
 

 ЧТО НУЖНО РЕБЕНКУ В ДЕТСКОМ САДУ, 
ЧТОБЫ ЧУВСТВОВАТЬ СЕБЯ КОМФОРТНО
У вашего ребенка будет свой шкафчик для хранения личных вещей. Свойство любого шкафчика – накапливать вещи и предметы, поэтому, пожалуйста, периодически проверяйте и удаляйте лишнее. В течение дня ребенку может понадобиться смена одежды (трусики, маечка, футболка, носочки или колготки, носовые платочки). Ребенок чувствует себя очень неудобно, если ему нужна смена одежды, а ее нет в наличии. Одевайте детей по сезону и в соответствии с погодой! Родители, помните! Чрезмерное укутывание или недостаточно тёплая одежда могут привести к заболеванию ребёнка! 
Не приводите больного ребёнка в детский сад и своевременно сообщайте о причинах непосещения ребёнком детского сада. Родители, помните! Если ребёнок не посещает детский сад три дня и более, то он принимается в детский сад только с медицинской справкой с разрешением на посещение детского сада! Родители, помните! Вы обязаны привести здорового ребёнка! Недолеченный ребёнок не только заболеет сам, но и заразит здоровых детей

 
ОРГАНИЗАЦИЯ ПИТАНИЯ
Питание в детском саду организуется на основе санитарно-гигиенических требований, предъявляемых к ДОУ. Используется десятидневное меню.  Каждый день детям предлагается завтрак, второй завтрак, обед и полдник. Мы стараемся вкусно и полезно накормить детей, но не заставляем их есть насильно. Пожалуйста, не давайте детям с собой еду или сладости. Наличие конфет или пирожных у одного ребенка и отсутствие таковых у других может поставить в неловкое положение самого ребенка и стать причиной ссор и обид.
УЧАСТИЕ РОДИТЕЛЕЙ В ЖИЗНИ ГРУППЫ
Наши совместные действия могут стать для ребенка лучшим «мостиком» между домом и детским садом.  Мы стремимся к тому, чтобы и дети, и родители чувствовали себя в ДОУ комфортно, а также к тому, чтобы родители были уверенны в поддержке своих воспитательных действий. Мы приветствуем любые формы включения родителей в жизнь группы:
1. Помощь в пополнении фондов детского сада – вы можете принести игрушки и книги, журналы и материалы, которые больше не нужны вашему ребенку и вам, но находятся в хорошем состоянии. 
2. Сопровождение детей на прогулках за пределами детского сада. 
3. Ремонт группового и прогулочного оборудования. 
4. Работа в родительском комитете группы 
5. Участие в педагогических совещаниях 
6. Подготовка праздников и участие в них. 

Мы приветствуем участие родителей в любой форме и в любое разумное время!
