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  Речь является средством общения людей и формой челове​ческого мышления. Различают внешнюю и внутреннюю речь. Для общения друг с другом люди пользуются внешней речью. Разно​видностями внешней речи являются устная и письменная речь. Из внешней речи развивается речь внутренняя (речь-«думанье»), которая позволяет человеку мыслить на базе языкового мате​риала.
     Словарь и грамматический строй развиваются и совершенству​ются постоянно не только в дошкольном возрасте, но и в про​цессе обучения в школе. Правильное звукопроизношение фор​мируется у ребенка в основном к четырем-пяти годам. Поэтому воспитание правильного произношения всех звуков родного язы​ка должно быть закончено в дошкольном возрасте. А так как звук является смысловой единицей — фонемой лишь в слове, то вся работа по воспитанию правильного звукопроизношения нераз​рывно связана с работой по развитию речи детей.
Речь не является врожденной способностью человека, она фор​мируется постепенно, вместе с развитием ребенка.
  Для нормального становления речи ребенка необходимо, чтобы кора головного мозга достигла определенной зрелости, а органы чувств — слух, зрение, обоняние, осязание — были достаточно развиты. Особенно важно для формирования речи развитие речедвигательного и речеслухового анализаторов.
Анализаторы — сложные нервные механизмы, произво​дящие тончайший анализ всех раздражений, воспринимаемых организмом высших животных и человека из внешней и внутрен​ней среды. К анализаторам относятся все органы чувств (зрения, слуха, вкуса, обоняния, осязания), а также специальные рецепторные аппараты, заложенные во внутренних органах и мышцах.
Все вышеперечисленные факторы в значительной степени за​висят от окружающей среды. Если ребенок не получает новых ярких впечатлений, не создана обстановка, способствующая раз​витию движений и речи, задерживается и его физическое и пси​хическое развитие.
Большое значение для развития речи имеет психофизическое здоровье ребенка — состояние его высшей нервной деятельности, высших психических процессов (внимания, памяти, воображения, мышления), а также его физическое (соматическое) состояние.
  Развитие речи начинается у ребенка с трех месяцев, с периода гуления. Это этап активной подготовки речевого аппарата к произ​ношению звуков. Одновременно осуществляется процесс развития понимания речи, т. е. формируется импрессивная речь. Прежде всего, малыш начинает различать интонацию, затем слова, обозначающие предметы и действия. К девяти-десяти месяцам он произносит отдельные слова, состоящие из одинаковых пар​ных слогов (мама, папа). К году словарь обычно достигает 10—12, а иногда и большего количества слов (баба, киса, му, бэ и др.). Уже на втором году жизни ребенка слова и звукосочетания стано​вятся для него средством речевого общения, т. е. формируется  экспрессивная речь.
Речь малыша развивается по подражанию, поэтому большую роль в ее формировании играет четкая, неторопливая, граммати​чески и фонетически правильная речь взрослых. Не следует иска​жать слова, имитировать детскую речь.
  В этот период необходимо развивать пассивный словарь (сло​ва, которые ребенок еще не произносит, но соотносит с предме​тами). Постепенно у малыша развивается активный словарь (сло​ва, которые он употребляет в своей речи).
К двум годам активный словарь у детей насчитывает 250—300 слов. В это же время начинается процесс формирования фразовой речи. Сначала это простые фразы из двух-трех слов, постепенно, к трем годам, они усложняются. Активный словарь достигает 800—1000 слов. Речь становится для ребенка полноценным сред​ством общения. К пяти годам активный словарь у детей увеличивается до 2500—3000 слов. Удлиняется и усложняется фраза, улучшается произношение. При нормальном развитии речи к четы​рем-пяти годам у ребенка спонтанно корригируются физиологи​ческие нарушения звукопроизношения. К шести годам ребенок правильно произносит все звуки родного языка, имеет достаточный по объему активный словарь и практически овладевает грамма​тическим строем речи.
ПРОИЗНОСИТЕЛЬНАЯ  СТОРОНА  РЕЧИ
Одним из разделов общей культуры речи, характеризующей​ся степенью соответствия речи говорящего нормам литературно​го языка, является звуковая культура речи, или ее произноситель​ная сторона. Основные компоненты звуковой культуры речи: интонация (ритмико-мелодическая сторона) и система фонем (зву​ки речи). 
Интонация — это совокупность звуковых средств языка, кото​рые фонетически организуют речь, устанавливают смысловые от​ношения между частями фразы,сообщают фразе повествователь​ное, вопросительное или повелительное значение, позволяют го​ворящему выражать разные чувства. В письме интонация известной мере выражается посредством знаков препинания.
Интонация включает следующие элементы: мелодику, ритм, темп, тембр речи и логическое ударение. 
Мелодика речи — повы​шение и понижение голоса для выражения утверждения, вопроса, восклицания во фразе. 
Ритм речи — равномерное чередование ударных и безударных слогов, различных по длительности и силе голоса. 
Темп — скорость произнесения речи. Он может быть уско​ренным или замедленным в зависимости от содержания и эмоцио​нальной окраски высказывания. При ускоренном темпе речи сни​жается ее отчетливость, внятность. При замедленном темпе речь теряет свою выразительность. Для подчеркивания смысловых час​тей высказывания, а также для отделения одного высказывания от другого используются паузы — остановки в потоке речи. В детс​кой речи часто наблюдаются паузы, связанные с несформированностью речевого дыхания, с неумением ребенка распределить ре​чевой выдох в соответствии с длиной высказывания. 
Тембр — эмо​циональная окрашенность высказывания, выражающая различные чувства и придающая речи многообразные оттенки: удивле​ния, грусти, радости и т д. Тембр речи, ее эмоциональная окра​шенность достигаются путем изменения высоты тона, силы голоса при произнесении фразы, текста. 

Логическое ударение — смысловое выделение слова во фразе путем усиления голоса в сочетании с увеличением длительности произнесения.
    Для формирования у детей ритмико-мелодической стороны речи необходимо развивать речевой слух — такие его компоненты, как восприятие соот​ветствующего ситуации темпа и ритма речи, а также звуковысотный слух — восприятие движений тона голоса (повышение и понижение),основные качества голоса — силу и высоту, речевое дыхание — его длительность и интенсивность.
СИСТЕМА ФОНЕМ
В любом языке существует определенное количество звуков, которые создают звуковой облик слов. Звук вне речи не имеет значения, он приобретает его лишь в структуре слова, помогая отличать одно слово от другого (дом, ком, том, лом, сом). Такой звук-смыслоразличитель называется фонемой. Все звуки речи раз​личаются на основе артикуляторных (разница в образовании) и акустических (разница в звучании) признаков.
Звуки речи являются результатом сложной мускульной работы различных частей речевого аппарата. В их образовании прини​мают участие три отдела речевого аппарата: энергетический (дыхательный) — легкие, бронхи, диафрагма, трахея, гортань; генераторный (голосообразующий) — гортань с голосовыми связ​ками и мышцами; резонаторный (звукообразующий) — полость рта и носа.
Взаимосвязанная и координированная работа трех частей ре​чевого аппарата возможна лишь благодаря центральному управ​лению процессами рече- и голосообразования, т. е. процессы дыха​ния, голосообразования и артикуляции регулируются деятель​ностью центральной нервной системы. Под ее влиянием осущест​вляются действия на периферии. Так, работа дыхательного аппа​рата обеспечивает силу звучания голоса; работа гортани и голо​совых связок — его высоту и тембр; работа ротовой полости обеспечивает образование гласных и согласных звуков и их диф​ференциацию по способу и месту артикуляции. Носовая полость выполняет резонаторную функцию — усиливает или ослабляет обертоны, придающие голосу звонкость и полетность.
В образовании звуков принимает участие весь речевой аппарат (губы, зубы, язык, нёбо, маленький язычок, надгортанник, по​лость носа, глотка, гортань, трахея, бронхи, легкие, диафрагма). Источником образования звуков речи служит струя воздуха, иду​щая из легких через гортань, глотку, полость рта или носа наружу. В образовании многих звуков участвует голос. Струя воздуха, выходящая из трахеи, должна пройти через голосовые связки. Если они не напряжены, раздвинуты, то воздух проходит свободно, голосовые связки не вибрируют, и голос не образуется, а если связки напряжены, сближены, струя воздуха, проходя между ними, колеблет их, в результате чего образуется голос. Звуки речи образуются в ротовой и носовой полостях. Эти полости разделяет нёбо, передняя часть которого — твердое нёбо, задняя часть — мягкое нёбо, заканчивающееся маленьким язычком. Наи​большую роль в образовании звуков играет ротовая полость, так как она может менять свою форму и объем благодаря наличию подвижных органов: губ, языка, мягкого нёба, маленького язычка (см. рис. на переднем форзаце).
Самыми активными, подвижными органами артикуляционного аппарата являются язык и губы, которые производят наиболее разнообразную работу и окончательно формируют каждый звук речи.
Язык состоит из мышц, идущих в различных направлениях. Он может изменять форму и производить разнообразные движе​ния. В языке различают кончик, спинку (переднюю, среднюю и заднюю части спинки), боковые края и корень. Язык производит движения вверх-вниз, вперед-назад не только всем телом, но и от​дельными частями. Так, кончик языка может лежать внизу, а пе​редняя часть спинки подниматься к альвеолам (при звуке с ); кончик, передняя, средняя части спинки языка могут быть опуще​ны, а задняя — высоко подниматься вверх (при звуке к); кон​чик языка может подниматься, а передняя и средняя части спин​ки вместе с боковыми краями — опускаться (при звуке л}. Благо​даря чрезвычайной гибкости, эластичности языка, он может со​здавать разнообразие артикуляций, дающих всевозможные акус​тические эффекты, воспринимаемые нами как различные звуки речи.
Каждый отдельный звук характеризуется только ему прису​щей комбинацией различительных признаков, как артикуляцион​ных, так и акустических. Знание этих признаков необходимо для правильной организации работы по формированию и исправлению звукопроизно
Основной принцип формирования правильного
произ​ношения
В основу работы по формированию звукопроизношения долж​на быть положена последовательная, поэтапная отработка всех звуков родного языка. Начинать следует не с наиболее часто нарушаемых у детей звуков: с, ш, р, л и др., а с простых: и, ф, т, ы и др., артикуляция которых содержит в себе элементы артикуля​ции сложных звуков. Последовательно отрабатывая четкое произ​ношение всех гласных и согласных звуков, добиваются посте​пенного усвоения ребенком фонематической системы языка.
Хотя к трем-четырем годам у ребенка, как правило, бывает сформирована артикуляционная база почти всех звуков, рабо​та над ними продолжается в плане осознания звуковой стороны языка. Такая работа не только помогает формированию правиль​ного звукопроизношения, но и воспитывает умение выделять звуки из слова, способствуя тем самым развитию фонематическо​го слуха и звукового анализа слов. Все это дает ребенку возмож​ность познавать языковую действительность.
Систематические, последовательные занятия по отработке всех звуков (проводятся начиная со второй младшей группы и кончая старшей), а также по дифференциации звуков одновременно гото​вят детей к обучению грамоте. В процессе этих занятий у ребенка вырабатываются и кинестетические ощущения (ощущения дви​жения и положения органов артикуляционного аппарата), что помогает ему овладеть правильной артикуляцией звуков.
Итак, в основе работы по усвоению детьми фонематической системы языка лежат отработка (в определенной последователь​ности) гласных и согласных звуков и развитие умения диффе​ренцировать звуки по их основным артикуляционным и акусти​ческим признакам. Это способствует формированию правильно​го звукопроизношения, т. е. является профилактическим направ​лением логопедической работы в детском саду. Но очень важно и второе направление — коррекция различных нарушений речи. Наиболее частыми дефектами речи, встречающимися у воспи​танников дошкольных учреждений общего типа, являются наруше​ния звукопроизношения. .
Качество речи, ее громкость и плавность во многом зависят от речевого дыхания. Послушайте, как дышит ваш ребенок, не затруднено ли у него носовое дыхание, не приходится ли малышу держать рот открытым. Ведь для того, чтобы можно было легко произнести развернутую фразу достаточно выразительно, с правильной интонацией, нужно владеть плавным, достаточно продолжительным выдохом через рот. При обыкновенном физиологическом дыхании вдох и выдох чередуются непрерывно, выдох равен вдоху, речевое же дыхание предполагает паузу между вдохом и выдохом и удлинение выдоха. Для тренировки речевого дыхания рекомендую  приведенные ниже упражнения.

“Загони мяч в ворота”


Вместе с ребенком дуйте на лежащий на столе, между двух карандашей, ватный шарик. Следите за тем, чтобы выдох был ротовой, но не резкий, шумный, а плавный, легкий. Вдох производится через нос.

“Буря в стакане”


Предложите ребенку сделать вдох носом и выдохнуть в трубочку, конец которой находится стакане, наполовину наполненном водой.

“Бабочка”


На веревочке укрепите бумажную бабочку. Предложите ребенку плавно подуть ртом, не надувая щек, – бабочка полетит.

Очень полезны для тренировки речевого дыхания задания, связанные с произнесением на одном выдохе гласных, согласных звуков, фраз, чистоговорок, коротких потешек.

