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                               Проект творческой темы:

 «Развитие речи детей через театрализованные игры»

Современная педагогика из дидактической постепенно становится развивающей. Что подразумевается под этим? Прежде всего, то, что педагоги - практики начинают осознавать и видеть результаты своей воспитательной и образовательной деятельности в развитии личности каждого ребенка, его творческого потенциала, способностей и интересов.
В этом плане невозможно переоценить роль родного языка, который помогает детям осознанно воспринимать окружающий мир и является средством общения. Психолог философ С.Н. Рубинштейн писал так: "Чем выразительнее речь, тем больше в ней выступает говорящий".
Работая  по теме " Развитие речи детей через театрализованные игры ", я пришла к выводу, что разностороннее влияние театрализованных игр на личность ребенка позволяет использовать их как активное, но ненавязчивое средство в формировании речевых навыков дошкольников. Ведь, участвуя в театрализованных играх, дети глубже познают окружающий мир, становятся участниками событий. Театрализованная игра прививает ребенку интерес к родной культуре.
Театрализованные игры могут включать в себя разыгрывание сказок, каких - либо сценок, ролевые диалоги по иллюстрации на темы, взятые из жизни (смешной случай или интересное событие и т.д.).
Я стараюсь проводить обучение поэтапно: от знакомства с литературным произведением, через работу над ролью (отрабатывается техника речи, интонация, поза, жест), до показа театра или постановки произведения.
Занятия по театрализованной деятельности провожу три раза в неделю в свободное время. Ведь это игра - и пожить, и порадоваться в ней может каждый ребенок.
Я убеждена, что в  процессе работы над выразительностью реплик персонажей, собственных высказываний активизируется словарь ребенка, совершенствуется звуковая культура речи. Исполняемая роль, особенно диалог с другими персонажами, ставит маленького актера перед необходимостью ясно, четко и понятно изъясняться. Поэтому я пришла к выводу, что именно театрализованная игра позволяет решить многие педагогические задачи, касающиеся формирования выразительности речи ребенка, интеллектуального и художественно - эстетического воспитания.
Выразительность речи развивается в течении всего дошкольного возраста: от непроизвольно - эмоциональной у малышей к интонационно - речевой у детей средней группы и к языковой выразительности речи у детей старшего дошкольного возраста.
Цель. Развитие речевой активности ребенка в общении со взрослыми и сверстниками посредством театрализованных игр.

Задачи. 1 .Вступать в речевые контакты со взрослыми и сверстниками по разным поводам.
2.0твечать на вопросы, обращения.
3.Договариваться
о совместной игре.
4.Участвовать
в общем разговоре.
5.Участвовать
в драматизациях литературных сюжетов, театрализованных играх.
Формы и методы работы
1 .Театрализованные игры и упражнения. 

2.Сказки, загадки.

З.Чистоговорки, стихотворения, мини-сценки 

Используемые средства.

Маски, игрушки, иллюстрации, элементы костюмов, ширма.

Ожидаемый результат на конец года.

1 .Дети осваивают умения диалогической речи.

2.Пользуются установленными формами вежливого общения. 

3.Охотно рассказывают знакомые сказки.

 4.Участвуют в театрализованных играх.
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