Порядок выдачи медали «За особые успехи в учении»
Федеральным законом от 27.05.2014 N 135-ФЗ внесены изменения в статьи 28 и 34 ФЗ от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ».

В частности ст.34 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», которая определяет основные права обучающихся и меры их социальной поддержки и стимулирования, дополнена частью 10.

В указанной части определен порядок выдачи медали «За особые успехи в учении», а именно: лицам, завершившим освоение образовательных программ среднего общего образования, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию и имеющим итоговые оценки успеваемости "отлично" по всем учебным предметам, изучавшимся в соответствии с учебным планом, образовательная организация одновременно с выдачей соответствующего документа об образовании вручает медаль «За особые успехи в учении», образец, описание и порядок выдачи которой устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования.

Кроме того, приказами Минобрнауки России от 23.06.2014 N 684 и N 685 утверждены образец и описание медали «За особые успехи в учении» и порядок выдачи медали.

Так, медаль «За особые успехи в учении» представляет собой диск с выступающим кантом с обеих сторон.

На лицевой стороне медали (аверсе) посередине - рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, под ним - декоративная лента с эмалью (белого, синего и красного цветов), расположенная по нижней окружности. Над гербом по верхней окружности расположена надпись «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ».

На оборотной стороне медали (реверсе) посередине расположена надпись «ЗА ОСОБЫЕ УСПЕХИ В УЧЕНИИ». По окружности размещены две пальмовые ветви, перевязанные внизу декоративной лентой.

Все изображения и надписи на медали выпуклые. Изображение Государственного герба Российской Федерации объемное, трехмерное.

Медаль имеет золотистый цвет.

При этом в 2014 году лицам, имеющим право на получение медали «За особые успехи в учении» в соответствии с частью 10 статьи 34 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», указанная медаль вручается не позднее 1 октября 2014 года.

