                       Летние развлечения в детском саду 

    Большинство из вас, уважаемые родители, стремятся летом не водить ребенка в детский сад, стараются вывезти их на природу, к бабушке. Но, к сожалению, не у всех есть бабушка в деревне, и не всем предоставляют отпуск летом. И вынуждены такие родители с болью в сердце летом, как и зимой, снова вести малыша в детский сад. 
    Но зря вы так уж сильно расстраиваетесь. Наши воспитатели хорошо знают, как проводить летние развлечения в детском саду, чтобы детям было увлекательно, познавательно и просто весело!
    В летнее время (если, конечно, позволяет погода) все игровые и обучающие мероприятия в детском саду переносятся на свежий воздух и сочетаются с закаливающими процедурами. Все детские сады обязательно имеют участок вокруг здания  с  зелеными насаждениями, детские площадки. Здесь есть и место для подвижных игр, и тенистые уголки, где можно провести с детьми занятия по начальному экологическому воспитанию. Малышей на наглядных примерах учат различать растения родной природы, узнавать «в лицо» деревья, цветы, кустарники. Более старшим детям вполне доступно создание поделок из природных материалов.

     Детей младшего возраста, конечно, очень привлекает детская песочница. Самые маленькие лепят «куличики», а те, кто постарше, строят из песка различные сооружения. Очень уместно будет задание с элементами конкурса: «Построй домик из песка».

      Летом энергия детей выплескивается в подвижных играх. Всеми любимы игры с мячом: волейбол, футбол для старших или просто перебрасывание мяча для младших детей. На участке гораздо привольнее, чем в помещении, играть и в догонялки, и в прятки, и в «море волнуется»… Воспитатели отлично умеют проводить различные эстафеты с элементами соревнования, спортивные развлечения и  праздники. 
   Большое внимание уделяют всевозможным целевым прогулкам, походам и экскурсиям за пределы территории детского сада с детьми старшего дошкольного возраста: на луг,  в парк, стадион и т.д. Целью таких прогулок является умственное, нравственное, эстетическое и физическое воспитание дошкольников, закрепление знаний о правилах дорожного движения. Впечатления, полученные детьми на таких  прогулках,  затем отражаются в детском художественном творчестве.
     Самые любимые летние развлечения в детском саду – это, конечно, игры с водой. К сожалению, далеко не в каждом детском саду есть маленький бассейн. Но выход из положения всегда найдется: на участок выносят воду в тазиках, ванночках, и малыши с удовольствием плещутся в ней ручками, брызгая друг на друга. 

Но и на этом летние развлечения в детском саду не заканчиваются. Во многих садиках разбиты собственные маленькие огороды, где малыши могут наблюдать и участвовать в работах по выращиванию овощей на грядках. Ведь для них все это впервые, и ежедневное наблюдение за растущим кабачком или редиской доставляет захватывающее удовольствие.

    Так что не отчаивайтесь, дорогие родители! Ваш ребенок не заскучает летом в детском саду, а получит массу новых впечатлений и удовольствий.

