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Мероприятие посвящено 70-летию Победы Великой Отечественной войны. Соревнования проводят по параллелям 6-7, 8-9 классы. 

Программа праздника состоит из 7 этапов, на каждый конкурс отводится 10 мин. Соревнования начинаются с общего построения команд, сдачи рапортов о готовности команд и представлении судей конкурсов.  Каждая команда получает маршрутные листы.
Цель:
- вызывать интерес к урокам физкультуры, истории.
Задачи:
- формировать мотивацию обучения ориентированную на удовлетворение познавательных интересов;

- содействовать укреплению здоровья и разностороннему физическому развитию школьников;

· прививать  чувство товарищества, коллективизма.

Станции:

«Учебка» 

Учащимся предлагаются вопросы на знание военной техники, исторических сражений, детей-героев и видных полководцев ВО войны.

«Плац» 
Ребята по командам своего командира демонстрируют строевую подготовку, выполняя перестроения, повороты, строевую ходьбу.

«Стрельбище» 
Метание  дротик «дартс». Каждый участник команды выполняет по 5 метаний в мишень на точность. Общая сумма баллов команды суммируется.

«Госпиталь» 
Участники отвечают на устные вопросы на медицинскую тему (строение человека, оказание первой помощи) и продемонстрировать умение в наложении жгута или повязки. В качестве потерпевшего выступает один из участников команды.

«Богатырская силушка» 
Мальчики выполняют подтягивание на высокой перекладине, а девушки поднимание туловища из положения лежа за 30 сек. Выполняют упражнения вся команда, после чего их результаты суммируются.

«Домашний очаг» 
Конкурс делится на кулинарную часть (продемонстрировать знания в приготовлении простых блюд и сервировки стола) и рукоделие (пришить пуговицу).

«Привал» 
Исполнение песен на военную тематику. 


Спортивный праздник заканчивается построением всех команд и награждением команд-победительниц, а также в номинациях «Лучший командир», «Самый сильный», «Самый меткий», «Лучший санитар», «Золотые руки», «Голос России», «Самый умный». 

