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Ход развлечения
В зале - декорации домика, огорода с не​сколькими деревьями. Под музыку входит Сказочница и приветствует детей, сидя​щих на скамеечках, и родителей в зале. Среди взрослых и детей есть заранее под​готовленные исполнители ролей Деда и Бабки, Внучки, Жучки, Кошки и Мышки и чтецов.
Сказочница. Друзья, а у меня для вас сюрприз! Сейчас мы попадем в русскую народную сказку «Репка». Мы знаем эту сказку, много раз играли в нее, рисовали и лепили ее героев. И сегодня она поможет нам показать, какие мы смышленые, весе​лые, добрые и дружные. Итак, репка вы​росла на огороде. Подхожу я к ней побли​же, а она мне шепчет: «Я уже созрела, вы​тащите меня, пожалуйста». Но я не могу ее вытащить. Вспомним, кто в сказке тянет репку? (Ответы.) А теперь надо всех геро​ев сказки собрать вместе.
Под музыку «Песенки о сказке» (муз. С. Никитина, сл. Ю. Мориц) из мульт​фильма «Волчья шкура» Сказочница бе​рет одного ребенка за руку, остальные дети, взявшись за руки, змейкой переходят на полянку (ковер), где Сказочница предлагает всем сесть.
Сказочница. Вспомним, как начинается сказка. (Дети вспоминают Деда и Бабку.) А какие они? У кого есть бабушка и де​душка? (Рассказы детей.) Подумайте, кто входит в семью в сказке «Репка»? Поду​майте, сколько поколений в этой семье?
1- й ребенок. Три поколения: дедушка с бабушкой, мама с папой и внучка.
Сказочница. А сколько поколений в ва​ших семьях? (Из числа взрослых родствен​ников дети выбирают исполнителей ролей Деда и Бабки, помогают им надеть костю​мы.) Вспомним, кто первым помог Деду и Бабке. (Внучка ) А какая она? (Ответы.)
Сказочница предлагает девочкам повя​зать друг другу и куклам банты. Тому, кто затрудняется, надо помочь. Одну из дево​чек Сказочница предлагает выбрать ис​полнительницей роли Внучки, дети помога​ют ей надеть костюм.
Сказочница. Вот хорошо, теперь у нас и Внучка есть. Сядьте рядышком: Дедушка, Бабушка, Внучка. А я загадаю вам и всем гос​тям загадку про эту дружную семейку: поду​майте все, сколько человек в этой семье? Задам сейчас задачу я.
Слушайте, вот наша семья:
Дедуля, бабушка - вот так!
У нас порядок в доме, лад И чистота, а почему?
Две мамы есть у нас в дому,
Два папы, один сыночек,
Одна невестка, одна дочка,
А самая младшая - я,
Какая же у нас семья?
Дети. В семье пять человек: дедушка, бабушка, папа, мама, дочь. (Мама и папа сейчас на работе.)
Внучка. А чьи родители дедушка и ба​бушка?
Дети. Это родители папы, потому что мама является невесткой в доме.
Сказочница. Правильно! А кто входит в вашу семью? (Ответы. Звучит музыка.) Давайте вспомним, кто еще живет в доме с Бабкой и Дедкой? (Дети вспоминают про собачку и кошку,) Поищем их?
Под деревом лежит красивый мешочек, дети достают его, развязывают и обнару​живают элементы костюмов знакомых персонажей: например, ушки, хвостик и маску Жучки, Сказочница предлагает де-тям изобразить радость и гнев собаки, за тем предлагает вспомнить, как надо себя вести при встрече с незнакомой собакой.
Дети. Нельзя дразнить, злить и изби​вать собаку, нельзя убегать и поворачиваться спиной к ней, обращаться с собакой надо терпеливо и спокойно. Нельзя гла​дить бездомных собак.
Детям предлагается выбрать исполни​теля роли Жучки, помогают ему надеть костюм. Затем сказочница предлагает де​тям поискать Кошку. Они идут дальше и под другим деревом находят еще один ме​шочек с элементами костюма Кошки. Ска​зочница вместе с героями предлагает де​
тям отгадать загадки о героях сказки. Ес​ли дети не могут отгадать, им помогают родители.
1. Маленький шарик под лавкой шарит.(Мышка.)
2. Гладишь - ласкается, дразнишь - ку​сается. (Собака.)
3. Мохнатенькая, усатенькая, ест и пьет, песенки поет. (Кошка.)
4. Маленькая, да удаленькая, - помощ​ница Бабки и Дедки. (Внучка.)
5. Утром на четырех, днем на двух, а ве​чером на трех. (Ребенок, взрослый, старик.)
Сказочница. Кто в сказке старше дру​гих? (Дед и Бабка.) А сейчас отгадаем за​гадки об инструментах и инвентаре, с по​мощью которых дедушка трудится на ого​роде. (Загадки зачитывают Дед и Бабка.)
1. Нагнут меня ребятки, и дождь пойдет на грядки. (Лейка.)
2. Рядом с дворником шагаю, разгребаю снег кругом и ребятам помогаю делать гор​ку, строить дом. (Лопата.)
3. Толстый тонкого побьет, тонкий что-нибудь прибьет. (Молоток и гвозди.)
4. Зубов много, а ничего не ест. (Пила.)
5. Кланяется, кланяется, придет домой- растянется. (Топор.)
Дети отгадывают загадки. Ребенок, ко​торый больше всех отгадал, выбирается исполнителем роли Кошки, дети помогают ему надеть костюм. Далее Сказочница спрашивает о самой маленькой героине сказки и предлагает поискать ее в домике.Там дети находят третий мешочек - с эле​ментами костюма Мышки, Детям предла​гается по очереди изобразить героев сказ​ки: стареньких Деда и Бабку (как от хо​дят, встают, читают газету, надевают очки и т.п.). Внучку (как она танцует), Жучку (как она лает, прыгает, боится, прислушивается и т.п.), Кошку (как она ходит, спит, сердится, умывается и т.д.), Мышку (как она пищит, бегает, грызет сыр, орешки и т.д.). Дети выбирают испол​нителя роли Мышки, помогают ему надеть костюм.

Сюжетно – ролевая игра по сказке «Репка».
Цель. Закреплять навыки, характеризующие социальную компетентность ребенка в поликультурной среде. Игра воспитывает у детей чувство взаимопомощи; раз​вивает у них выразительность интонации, мимики, движений.

Задачи. Формировать умение ценить дружбу и сплоченность; приучать к по​сильному участию в ведении семейного хозяйства; воспитывать чувство собствен​ного достоинства и трудовой, семейной че​сти; приучать к взаимопомощи, умению хозяйствовать; прививать уважение к тру​ду и его результатам; формировать жела​ние быть полезным людям, навыки и при​вычки организованности, самодисципли​ны, работоспособности и собранности; развивать чувство уважения и почитания старых людей; закреплять общепринятые в поликультурном общест​ве представления о статусном положении девочек в семье как «хозяек» и «рукодель​ниц»; воспитывать желание проявлять за​боту о своих близких; формировать гуман​ные чувства, потребность и готовность ока​зывать помощь тем, кто в ней нуждается, сочувствие другому независимо от нацио​нальной принадлежности и особенностей его культуры.

Дидактический материал — головной убор или другие эле​менты русского народного костюма; шапка для деда, палка (может быть борода); платок, передник для бабы; сарафан, косыночка для внучки; атрибуты для изображения животных (могут быть и дру​гие персонажи, по желанию детей).
Подготовка к игре. Предварительно детям демонстрируется диафильм «Репка» (художник В. Лосин) и разучиваются роли.
Ход игры. Давайте представим себя детьми на некоторое время. Я ваш воспитатель, вы воспитанники.

Ребята, хотите посетить театр? Кто ни будь из вас бывал в театре? Вы знаете, что в театре актеры одеваются в разные одежды и играют определенную роль.

А вы хотите быть актерами театра.

Отгадайте загадку.

Хоть и в погребе жила:

Репка вытащить из грядки

Деду с бабкой помогла. (мышка)
Друзья, а у меня для вас сюрприз! Сейчас мы попадем в русскую народную сказку «Репка». Мы знаем эту сказку, много раз играли в нее, рисовали и лепили ее героев. И сегодня она поможет нам показать, какие мы смышленые, весе​лые, добрые и дружные. Итак, репка вы​росла на огороде. Подхожу я к ней побли​же, а она мне шепчет: «Я уже созрела, вы​тащите меня, пожалуйста». Но я не могу ее вытащить. Вспомним, кто в сказке тянет репку? (Ответы.) А теперь надо всех геро​ев сказки собрать вместе. Для этого нам нужно выбрать костюмы по желанию.
 Педагог показывает детям различные атрибуты, которые помогут им определиться с героями, в которых они будут играть. Остальные ре​бята — пока зрители. Он напоминает детям-артистам, что они будут включаться в игру по ходу сказки. (В зависимости от возраста детей педагог либо сам рассказывает сказку, либо просит детей сде​лать это самим.)
Педагог. Посадил дед репку. (Выражает с помощью ми​мики и жестов одобрение старанию и трудолюбию деда.) Вы​росла репка большая-пребольшая. (Поражен ее размерами.) Стал дед репку из земли тянуть.
Все. Тянет-потянет — вытянуть не может.
Педагог. Вот так репку вырастил дед, и справиться с ней не может! Но у него много помощников. Кого позовем?
Дед. Бабка, помоги!
Педагог. Не идет бабка, не слышит. Хлопочет по хозяй​ству. Позовем бабку?
Все. Бабка, помоги!
Бабка. Иду, иду!
Педагог. Бабка за дедку, дедка за репку — тянут-потянут, вытянуть не могут. (Выражает удивление от того, как крепко репка сидит в земле.) Позвала бабка внучку.
Бабка. Внучка, помоги!
Педагог. Спешит внучка на помощь старикам.
Внучка. Иду, иду!
Педагог. Внучка за бабку, бабка за дедку, дедка за реп​ку...
Все. Тянут-потянут, вытянуть не могут (удивлены).
Педагог. Позвала внучка собачку Жучку. Жучка не за​держалась.

Жучка. Гав-гав-гав, бегу!
Все. Жучка за внучку, внучка за бабку, бабка за дедку, дедка за репку — тянут-потянут, вытянуть не могут. (Очень
огорчены.)
Педагог. Позвала Жучка кошку.
Жучка. Мурка, помоги!
Педагог. Не идет кошка, лежит нежится, не слушает Жуч​ку. Давайте позовем все вместе.
Все. Мурка, иди же! Не справятся без тебя!
Мурка. Иду, иду!
Все. Кошка за Жучку, Жучка за внучку, внучка за бабку, бабка за дедку, дедка за репку — тянут-потянут, вытянуть не могут. (Терпение зрителей и «актеров» кончается — на их ли​цах отчаяние от бесконечных неудач.)
Педагог. Позвала кошка мышку. Мышка попискивает от страха, но все же спешит на помощь. (Подбадривает мышку, успокаивает ее.)
Все. Мышка за кошку, кошка за Жучку, Жучка за внучку, внучка за бабку, бабка за дедку, дедка за репку — тянут-по- тянут, вытянули репку! (Радуются.)
По ходу игры нужно, чтобы дети проговаривали цепочку: внучка за бабку, бабка за дедку, дедка за репку и т. д.
Если желающих тянуть репку слишком много, можно предложить им изображать других животных, которые при​шли на помощь. Игра получится очень веселой и интерес​ной, если педагог будет по ее ходу произносить такие реп​лики:
· Бабушка, вам не тяжело работать на огороде? Внучка вам помогает?
· Дедушка, часто ли вы окапываете репку, свой огород поливаете? А кто вам помогал? Что еще растет на ваших гряд​ках?
· Внучка Машенька, ты не забыла прополоть грядки, что​бы репка лучше росла?
· Мурка, не ленись, пора просыпаться. Все уже давно
встали.
· Мышка, без тебя не вытащить нам репку, помоги.
В конце игры, когда вытянутая репка будет лежать на земле, можно предложить ребятам поводить хоровод вокруг такой боль​шой репки, устроить праздник урожая. Можно пригласить гос​тей, соседей, чтобы они посмотрели, какая красивая репка вы​росла на огороде, угостить их.



