«Дорога к книге» 
(Зарисовка воспитателя).
Готовясь к литературной гостиной посвящённой творчеству нашего земляка Михаила Шиханова: поэта, прозаика, журналиста, заглянула в детскую городскую библиотеку. Больше всего поразило, как незнакомые сотрудники библиотеки помогли подобрать для детского вечера материал о поэте. Библиотекарь представилась Ириной Михайловной  Ганифаевой,  заведующий библиотекой, она  подобрала необходимые факты о творчестве М.Шиханова .С интересом  рассказала о своей работе  какие мероприятия для детей дошкольного и младшего школьного возраста у них проводятся: тематические выставки, КВН, встречи с интересными людьми .Ведь живое слово, живое общение не заменят  современные информационные технологии .Книга есть и останется источником знаний не только для взрослых, но и для детей.
У меня появилась идея организовать экскурсию для дошколят. Администрация МБДОУ №6 заведующий Антонова С.Т. помогла организовать поездку, МУП «Благоустройство» в лице директора Матаева И.В. выделил автобус. (Наш детский сад расположен в п .Слобода). И вот мои воспитанники подготовительной группы с методистом Кудрявцевой О.Ю. и помощником воспитателя Воронцовой М.С. приехали в библиотеку. У порога библиотеки приветливо встретила библиотекарь абонемент -Николаева Галина Георгиевна. Подробно, с увлечением рассказала детям о том, чем занимаются сотрудники библиотеки, провела по тематическим уголкам «Осенины», «Космос», а в уголке под названием «Сказочный мир» устроила викторину по сказкам. Как же горели глаза ребят, какой получили восторг от увиденного и услышанного! А в читальном зале продолжилось удивительное путешествие по библиотеке. Татьяна  Петровна Гуляева, хозяйка читального зала провела этическую беседу о книге и для каких целей нужен читальный зал. Детей так увлёк познавательный энциклопедический мир, сколько интересной литературы, а какой «Город сказок»! Татьяна Петровна на равных, языком детства, преподносила для маленького слушателя факты из мира фантастики, что мои воспитанники захотели прийти в библиотеку с родителями, а ведь это основная задача, которую выполнили сотрудники библиотеки. Детей не подкупишь они не будут лукавить.
 Можно сделать вывод, что люди работающие в  библиотеке, работники культуры  специалисты «детских душ», специалисты с большой буквы. Хочется поблагодарить Ганифаеву Ирину Михайловну, Николаеву Галину Георгиевну, Гуляеву Татьяну Петровну, их за интересную и такую нужную  работу, они действительно «сеют доброе ,мудрое, вечное!» А также поблагодарить МУП «Благоустройство» в лице директора Матаева И.В. за оказание транспорта для поездки в библиотеку.
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