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1 Обоснование актуальности и перспективности опыта. Его значение для совершен​ствования учебно-воспитательного процесса
 В Концепции модернизации российского образования гово​рится, что развивающемуся обществу нужны современно обра​зованные, нравственные, предприимчивые люди, отличающиеся мобильностью, динамизмом, конструктивностью мышления, которые могут самостоятельно принимать решения в ситуации выбора, прогнозируя их возможные последствия. А это во мно​гом зависит от педагогов, работающих с дошкольниками, то есть стоящих у истоков становления личности.
Опираясь на требования к содержанию образования, пред​ставленные в законе РФ «Об образовании» (ст. 14), педагоги должны переориентировать содержание образовательного про​цесса на «обеспечение самоопределения личности, создание ус​ловий для её самореализации». Саморазвитие личности возмож​но лишь в деятельности, которая включает в себя не только внешнюю активность ребенка, но и внутреннюю психологиче​скую основу.
Такая активная деятельность обеспечивает продуктивные формы мышления, при этом главным фактором выступает ха​рактер деятельности. В работах многих отечественных педаго​гов (Г. М. Лямина, А. П. Усова, Е. А. Панько) говорится о необ​ходимости включения дошкольников в осмысленную деятель​ность, в процессе которой они бы сами могли обнаруживать всё новые и новые свойства предметов, замечать их сходство и раз​личие. Одним словом, необходимо предоставление им возмож​ности приобретать знания самостоятельно.
Результаты современных психологических и педагогических исследований (Ю.К. Бабанский, Л.А. Венгер, Н.А. Ветлугина, Н.Н. Поддьяков, И.Д. Зверев, В.В. Запорожец, И.Я. Лернер, А.И. Савенков, Г.И. Щукина и др.) показывают, что возможности умственного развития детей дошкольного возраста значительно выше, чем это предполагалось ранее. Так, оказалось, что дети могут успешно познавать не только внешние, наглядные свойства окружающих предметов и явлений, но и их внутренние связи и отношения. В период дошкольного детства формируются способности к начальным формам обобщения, умозаключения, абстракции. Однако такое познание осуществляется детьми не в понятийной, а в основном в наглядно-образной форме, в процессе деятельности с познаваемыми предметами, объектами. В ходе экспериментально-познавательной деятельности создаются такие ситуации, которые ребенок разрешает посредством проведения опыта и, анализируя, делает вывод, умозаключение, самостоятельно овладевая представлением о том или ином физическом законе, явлении.
В связи с этим и представляет особый интерес изучение дет​ского экспериментирования - истинно детской деятельности, - и его активное внедрение в практику работы детского дошколь​ного учреждения. Учитывая:
· тенденцию модернизации дошкольного образования;
· недостаточность методических разработок в плане осуще​ствления деятельностного подхода к детскому экспериментиро​ванию и, как следствие, затруднения в практической деятельно​сти воспитателей;
· противоречие между огромным исследовательским потен​циалом ребенка и бессистемным его использованием в процессе развития и обучения дошкольников, актуальной становится раз​работка системы методической работы по осуществлению деятельностного подхода к проблеме детского экспериментиро​вания.   
    
 2 Условия формирования ведущей идеи опыта, условия возникновения, становления опыта
Анализ целого ряда работ (А.В. Запорожец, Д.Б. Эльконин, Т.С. Ко​марова, Н.Н. Поддьяков, М.И. Лисина, Г.Г. и Е.Е. Кравцовы и др.) дает право опираться на выде​ление двух типов детской активности.
1.  Собственная активность, полностью определяемая самим ребенком, его внутренними состояниями. Ребенок в этом про​цессе выступает как полноценная личность, как творец соб​ственной деятельности, ставящий ее цели, ищущий пути и спо​собы их достижения. Иначе говоря, ребенок — это свободная личность, реализующая свою волю, свои интересы, потребно​сти. Данный тип активности лежит в основе детского творче​ства. Собственная активность ребенка в конечном итоге обус​ловлена его взаимодействием со взрослыми. Однако ребенок настолько глубоко усваивает знания, получаемые от взрослых людей, что те, взаимодействуя с прошлым опытом дошколь​ника, превращаются в его достояние, существенно изменив свою форму.
2. Активность, стимулируемая взрослым, который организует деятельность ребенка, показывает и рассказывает, что и как не​обходимо делать. Ребенок получает те результаты, которые были заранее определены взрослым. Само действие (или понятие) фор​мируется в соответствии с заранее заданными параметрами. Весь процесс происходит без проб и ошибок, без мучительных поис​ков и драм.
Эти два типа активности тесно связаны между собой и редко выступают в чистом виде: собственная активность детей так или иначе связана с активностью взрослого, а знания и умения, ус​военные с помощью взрослого, затем становятся достоянием са​мого ребенка, который действует с ними как со своими соб​ственными.
Собственная активность ребенка — это специфическая и вме​сте с тем универсальная форма активности, характеризующаяся многообразием проявлений во всех сферах детской психики: по​знавательной, эмоциональной, волевой, личностной.
Важно отметить фазовый характер собственной активности ребенка. В повседневной жизни и на занятиях в детском саду она сменяется совместной активностью со взрослым, затем ре​бенок вновь становится субъектом собственной активности и т.д. Таким образом, два типа активности последовательно сменяют друг друга, взаимодействуя и взаимно обогащаясь. Чем безза​ветнее ребенок отдается собственной активности, тем сильнее затем у него возникает потребность в совместной деятельности со взрослым. В этой фазе дошкольник особенно восприимчив к воздействиям взрослого. Чем успешнее развиваются различные формы взаимодействия ребенка и взрослого — носителя выс​шей формы развития, тем содержательнее становится собственная активность ребенка.
Выделенные два типа детской активности лежат в основе воз​никновения двух взаимосвязанных (и вместе с тем принципиаль​но различных) линий психического развития дошкольника.
Первая — линия саморазвития, характеризующаяся тем, что целый ряд психических образований познавательного, эмоци​онального и личностного характера формируются и усложня​ются в русле собственной активности ребенка. Это — основной критерий саморазвития. Именно на основе собственной актив​ности у дошкольников возникает ряд специфических видов детской деятельности, выполнение которых характеризуется высоким уровнем самостоятельности и оригинальности. Специ​фические виды деятельности интенсивно развиваются без по​мощи взрослого и даже вопреки его запретам. В этом и заклю​чается их истинно детская сущность. К таким видам деятельно​сти относятся экспериментирование — важнейший вид поисковой деятельности — и игра.
Вторая — линия, характеризующаяся ведущей ролью взро​слого, организующего процесс воспитания и обучения. Она изучена достаточно полно в целом ряде исследований (А.В. Запоро​жец, П.Я. Гальперин, Л.А. Венгер и др.). Однако формы ее взаи​модействия с линией саморазвития остаются малоизученными и фактически не учитываются в практике работы детских образо​вательных учреждений.
Выделенные две линии психического развития ребенка тесно связаны между собой и образуют, в конечном счете, единый, це​лостный процесс. Вместе с тем на любой возрастной стадии все​гда существуют процессы саморазвития, обусловленные преиму​щественно собственной активностью ребенка, и процессы разви​тия, в которых ведущую роль играет взрослый. Это необходимо учитывать в практической работе.
В едином процессе психического развития ребенка основу со​ставляют процессы саморазвития. Они существенно отличаются от процессов развития, детерминированных взрослыми, и явля​ются результатами творчества самого ребенка, поражающими своей непосредственностью и оригинальностью. Так, при эксперимен​тировании дети иногда добиваются таких результатов, какие им трудно получить в других формах деятельности. Важно подчерк​нуть, что в процессе собственной активности перед детьми от​крываются новые горизонты развития.
В самом общем плане можно выделить экспериментирова​ние, которое имеет непосредственное отношение к саморазви​тию дошкольников. Многолетние исследования эксперименти​рования (А.Н. Леонтьев, С.Л. Новоселова, Н.Н. Поддьяков и др.) позволяют сформулировать следующие основные положения.
1.Экспериментирование является особой формой поисковой деятельности, в которой ярко выражены процессы возникнове​ния и развития новых целей и мотивов личности, лежащих в основе самодвижения и саморазвития дошкольников.
2. В экспериментировании мощно проявляется собственная ак​тивность детей, направленная на получение новых сведений, знаний (познавательная форма экспериментирования), продуктов детского творчества — новых построек, рисунков, сказок и т.п. (продук​тивная форма экспериментирования).
3.  Экспериментирование лежит в основе любого процесса дет​ского творчества.
4.  В экспериментировании органично взаимодействуют психи​ческие процессы дифференциации и интеграции при общем до​минировании интеграционных процессов.
5. Экспериментирование во всей своей полноте и универсаль​ности является способом функционирования психики.
Экспериментирование пронизывает все сферы детской жизни, другие виды деятельности, в том числе и игровую, которая возникает значительно позже экспериментирования, но затем при​обретает статус второго ведущего вида деятельности.
Особого внимания заслуживает преобразовательная деятель​ность. Здесь важно положение о том, что личность не может раз​виваться только в рамках потребления, что ее развитие предпо​лагает созидание и преобразование, которые не знают границ. Только то, что созидается самим человеком, его собственными руками, мыслью и сердцем, представляет для него интерес, который, конечно, связан с другими людьми, так как в акте твор​чества заключен всеобщий результат, значимый для всех, а не только для его созидателя, преобразователя.
Активное осознание ребенком окружающего мира происходит в действенной форме, ею могут быть художественная, конструк​тивная деятельность, ручной труд. Выбор зависит от особеннос​тей деятельности. Она должна быть продуктивной, преобразова​тельной, отражающей реальную действительность. Эти особенно​сти (функции) деятельности дают ребенку возможность вступать в непосредственные контакты с объектами (или предметами), проявлять инициативу, способности, творчество.
Рассматривая сущность и структуру любой деятельности, А.Н. Ле​онтьев указывал, что в ней происходит превращение объекта в его субъективную форму, в образ, а вместе с тем совершается также переход деятельности в ее объективные результаты, продукты. Авто​ры предполагают, что эта особенность может служить характеристи​кой преобразовательной деятельности.
Преобразовательная деятельность человека представляет со​бой ту систему, внутри которой возникают и осуществляются психические процессы, сами выступающие в виде особых форм деятельности (в данном случае — творческие проявления). Они зависят от активности субъектов в рассматриваемом процессе. Активность тесно связана с потребностями, которые служат ее внутренними источниками. При этом для осуществления и раз​вития потребностей субъекту необходимы материальные или ду​ховные объекты. Характер и содержание потребностей изменя​ются под влиянием мотивов. Они побуждают человека к деятель​ности, объясняют, почему выбрана та или иная цель, делают процесс достижения результата реальным и результативным.
Компоненты преобразовательной деятельности определены нами в соответствии со структурными элементами деятельнос​ти вообще (А.Н. Леонтьев), в том числе поисковой (Л.М. Маневцова) и творческой (Я.А. Пономарев):
— принятие цели и ее осознание (либо постановка пробле​мы детьми вместе со взрослым или на основе определен​ной мотивации);

—  прогнозирование действий по преобразованию предмета (выбор варианта преобразования, нахождение способа, пла​нирование последовательности процесса с помощью ал​горитма деятельности, схем, рисунков);
—  реализация замысла;
— получение продукта деятельности (оригинального, нестан​дартного, значимого для ребенка).
Но самой специфической особенностью преобразовательной деятельности в дошкольном возрасте можно назвать участие в данном процессе взрослого. Степень активности взрослого зави​сит от возраста детей. Для младших дошкольников взрослый яв​ляется непосредственным участником, что свидетельствует о субъек​тивной самостоятельности детей. Для детей старшего дошколь​ного возраста взрослый становится советчиком, партнером, ориентиром в выборе преобразующей деятельности. Механизмом преобразовательной деятельности служит неудовлетворенность потребности в предмете, которая требует его изменения.
Основными принципами организации  экспериментальной работы  детьми дошкольного возраста являются (Дыбина О.В.):
1. Принцип оптимального соотношения процессов развития и саморазвития.
На этом основополагающем принципе базируются все ос​тальные. Его реализация позволяет установить гармоничные со​отношения между процессами развития, детерминированными взрослым, и саморазвития, обусловленными собственной ак​тивностью ребенка. Нарушение сбалансированности процессов может происходить при слишком энергичном влиянии взро​слого, которое, как правило, снижает собственную активность дошкольников и в конечном итоге отрицательно влияет на раз​витие детей. Если же влияние взрослого оказывается малоэф​фективным, собственная активность детей может проявляться столь интенсивно, что наблюдается дальнейшее ослабление их контактов со взрослым, что также отрицательно сказывается на развитии дошкольников.
Процессы развития ребенка, организуемые взрослым, дол​жны быть построены так, чтобы они одновременно стимулиро​вали и саморазвитие, а это требует особых организации и ме​тодов воспитательной работы с детьми. Большинство прежних программ воспитания и обучения просто игнорировали эту важную проблему.
2. Принцип соответствия развивающей среды особенностям саморазвития и развития дошкольников.
Новой и пока еще недостаточно разработанной является про​блема оптимальной активизации процесса саморазвития ребенка. Взрослый может участвовать в нем только косвенно, создавая благоприятные условия для экспериментирования. Большое зна​чение в этом процессе имеет создание оптимальной развиваю​щей среды.
3. Принцип противоречивости в содержании знаний, получае​мых детьми, как основы саморазвития и развития.
Творческая активность базируется на особой структуре зна​ний и действий, которые взаимодействуют со знаниями и дей​ствиями, уже имеющимися в прошлом опыте ребенка. Это при​водит к существенным, последовательно усложняющимся пере​стройкам как тех, так и других знаний, к получению новых. Исследования показывают, что усвоение детьми знаний, отра​жающих тот или иной объект в различных, нередко противоре​чивых аспектах, обеспечивает гибкость, динамичность мышле​ния, возможность получения новых знаний и выработки новых способов умственной деятельности.
4.  Принцип «развивающейся интриги».
Интенсивное накопление и развитие неопределенных, диф​фузных знаний, представлений детей создает мощную скры​тую (потенциальную) энергию. Она проявляется на определен​ном этапе процесса обучения в виде лавинообразных «ага-ре-акций» — собственных открытий ребенка. Если содержание принципа значительно упростить, то можно сказать, что про​цесс воспитания и обучения должен содержать в себе пружину развивающейся интриги. Иначе говоря, процесс обучения не​обходимо строить таким образом, чтобы удовлетворение полу​ченными новыми знаниями в конце очередного занятия соче​талось у детей со страстным нетерпением узнать, что же будет на следующем занятии. Этот путь обеспечивает активизацию творчества: ребенок не ждет разъяснений взрослого, он сам активно прогнозирует, строит догадки и предположения — и так вплоть до следующего занятия.
5.  Принцип формирования творчества на всех этапах обучения и воспитания.
Формирование творчества может осуществляться не толь​ко после этапа накопления определенных знаний, умений и навыков, которые составляют основу творческого процесса. Авторы программы считают, что формирование творчества детей необходимо на всех этапах обучения и воспитания. Это положение реализуется в создании для детей условий, в ко​торых они имеют возможность широкого экспериментирова​ния с только что усвоенным материалом. Особенно важно, чтобы ребенок экспериментировал с ним до обучения или в самом его начале.

6. Принцип прогнозирования, видения предметов и явлений окружающего мира в их движении, изменении и развитии как основа преобразовательной деятельности.
В основе данного принципа (О.В. Дыбина) лежат представле​ния детей о прошлом, настоящем и будущем предметов, а также умение рассматривать окружающие предметы во взаимосвязях и взаимозависимостях (человек—предмет, ребенок—предмет), про​гнозировать изменения объектов. Развитие способности к прогно​зированию должно включать:
1) овладение системой действий для установления причинно-следственных связей, без чего невозможно объективно правиль​ное предвидение будущего;
2) развитие вариативности и гипотетичности, поскольку про​гнозирование всегда является вероятностным процессом;
3) формирование действий для планирования.
Кроме перечисленных компонентов важно при прогнозирова​нии вариантов изменения объекта или предмета, выборе способа преобразования учитывать и формировать позицию ребенка (быть «преобразователем»), поддерживать его стремление совершенствовать объекты или предметы («как взрослый»). Именно это позволит дошкольнику подняться на новую ступень развития, так как вы​деленный компонент затрагивает сферу потребностей (потребность в деятельности, потребность участвовать в жизни взрослых и т.д.), и занять позицию преобразователя.
Определенный интерес представляет развитие предвосхище​ния у детей дошкольного возраста. Этот процесс рассматривается как преобразование исходной ситуации. Известно, что уже на 5-м году жизни у ребенка возникает понимание последовательности в изменении объектов, он начинает соблюдать закономерности этого процесса. У дошкольников формируется способность рас​сматривать предметный мир в развитии и совершенствовании (в его прошлом, настоящем и будущем).
Кроме того, существенное значение имеет вопрос о продуктах преобразующей деятельности дошкольника. В науке и на практи​ке обсуждается, насколько допустимо использовать для опреде​ления творческого потенциала детей такие показатели, как но​визна и социальная значимость продуктов творчества. Поскольку дети не включены в процесс общественно полезной деятельно​сти, продукты их творчества нельзя оценивать с позиции объек​тивной значимости. А. Кестлер, Дж. Фостер считают, что необхо​димо оценивать сам процесс и стиль мышления, а не результат. Такие характеристики, как уникальность и полезность получае​мого продукта, у ребенка иные, чем у взрослого (В. Айнсорт-Ланд, 1981).

 Термин «экспериментирование» понимается нами как особый способ духовно-практического освоения действительности, направленный на создание таких условий, в которых предметы наиболее ярко обнаруживают свою сущность, скрытую в обычных ситуациях. В образовательном процессе дошкольного учреждения учебное экспериментирование является тем методом обучения, который позволяет ребенку моделировать в своем сознании картину мира, основанную на собственных наблюдениях, опытах, установлении взаимозависимостей, закономерностей и т. д. 
Экспериментальная работа вызывает у ребенка интерес к исследованию природы, развивает мыслительные операции (анализ, синтез, классификацию, обобщение и др.), стимулирует познавательную активность и любознательность ребенка, активизирует восприятие учебного материала по ознакомлению с природными явлениями, с основами математических знаний, с этическими правилами жизни в обществе и т.п.

Ребенку-дошкольнику по природе присуща ориентация на познание окружающего мира и экспериментирование с объектами и явлениями реальности. Уже в младшем дошкольном возрасте, познавая окружающий мир, он стремится не только рассмотреть предмет, но и потрогать его руками, языком, понюхать, постучать им и т.п. В старшем возрасте многие дети задумываются о таких физических явлениях, как замерзание воды зимой, распространение звука в воздухе и в воде, различная окраска объектов окружающей действительности и возможность самому достичь желаемого цвета на занятиях по изобразительному искусству, «пройти под радугой» и т.п. Словесно-логическое мышление детей седьмого года жизни формируется с опорой на наглядно-действенные и наглядно-образные способы познания. Эксперимент, самостоятельно проводимый ребенком, позволяет ему создать модель естественно-научного явления и обобщить полученные действенным путем результаты, сопоставить их, классифицировать и сделать выводы о ценностной значимости физических явлений для человека и самого себя. 

Ценность реального эксперимента, в отличие от мысленного, заключается в том, что наглядно обнаруживаются скрытые от непосредственного наблюдения стороны объекта или явления действительности; развиваются способности ребенка к определению проблемы и самостоятельному выбору путей ее решения; создается субъективно-новый продукт. Экспериментирование как специально-организованная деятельность способствует становлению целостной картины мира ребенка дошкольного возраста и основ культурного познания им окружающего мира. Прослеживание и анализ особенностей «поведения» предметов в специально созданных условиях и составляют задачу экспериментальной деятельности. Для обозначения подобной формы деятельности применительно к детям используется введенное Н.Н. Поддьяковым понятие «детское экспериментирование». Такое экспериментирование является ведущим функциональным механизмом творчества ребенка.

Создание условий для детского экспериментирования позволяет педагогу естественно создать атмосферу творческого единодушия, рождающую радость создания нового, где каждый ребенок может найти себе дело по силам, интересам и способностям. Творчество есть пространство свободы, поэтому творческая экспериментальная работа всегда свободна в том плане, что ребенок самореализует себя. 

Особое внимание мы уделяем таким структурным элементам экспериментирования, как цель, идеал, предвидение способов его достижения, контроль процесса деятельности, включающим взаимодействие интеллектуальных, волевых и эмоциональных проявлений личности. Каждый из этих элементов является необходимым и целостным компонентом экспериментального процесса, постоянно проникающим в другие. В связи с этим можно заключить, что экспериментирование стимулирует интеллектуальную активность и любознательность ребенка.

Познавательная активность ребенка старшего дошкольного возраста характеризуется оптимальностью отношений к выполняемой деятельности, интенсивностью усвоения различных способов позитивного достижения результата, опытом творческой деятельности, направленностью на его практическое использование в своей повседневной жизни. Основой познавательной активности ребенка в экспериментировании являются противоречия между сложившимися знаниями, умениями, навыками, усвоенным опытом достижения результата методом проб и ошибок и новыми познавательными задачами, ситуациями, возникшими в процессе постановки цели экспериментирования и ее достижения. Источником познавательной активности становится преодоление данного противоречия между усвоенным опытом и необходимостью трансформировать, интерпретировать его в своей практической деятельности, что позволяет ребенку проявить самостоятельность и творческое отношение при выполнении задания. Руководство процессом развития нестандартного мышления детей со стороны воспитателя реализуется посредством использования им различных методов и приемов активизации интеллектуальной сферы ребенка.

Развитие способности детей экспериментировать представляет собой определенную систему, в которую включены демонстрационные опыты, осуществляемые педагогом в специально организованных видах деятельности, наблюдения, лабораторные работы, выполняемые детьми самостоятельно в пространственно-предметной среде группы (например, приобретение опыта работы с магнитами, различных способов измерения предметов и др.). Каждое фундаментальное естественно-научное понятие, с которым мы предлагаем знакомить детей (температура, время, жидкость, газ, твердое тело, тяготение, движение, свет, звук и т.д.), экспериментально обосновывается и проясняется для ребенка в процессе наблюдений, мысленного и реального экспериментирования. В итоге можно сделать вывод, что основополагающие законы природы выводятся ребенком самостоятельно, как результат постановки опыта. 
В обыденной жизни дети часто сами экспериментируют с различными веществами, стремясь узнать что-то новое. Они разбирают игрушки, наблюдают за падающими в воду предметами (тонет - не тонет), пробуют языком в сильный мороз металлические предметы и т.п. Но опасность такой «самодеятельности» заключается в том, что дошкольник еще не знаком с законами смешения веществ, элементарными правилами безопасности. Эксперимент же, специально организуемый педагогом, безопасен для ребенка и в то же время знакомит его с различными свойствами окружающих предметов, с законами жизни природы и необходимостью их учета в собственной жизнедеятельности. Первоначально дети учатся экспериментировать в специально организованных видах деятельности под руководством педагога, затем необходимые материалы и оборудование для проведения опыта вносятся в пространственно-предметную среду группы для самостоятельного воспроизведения ребенком, если это безопасно для его здоровья. В связи с этим в дошкольном образовательном учреждении эксперимент должен отвечать следующим условиям: максимальная простота конструкции приборов и правил обращения с ними, безотказность действия приборов и однозначность получаемых результатов, показ только существенных сторон явления или процесса, отчетливая видимость изучаемого явления, возможность участия ребенка в повторном показе эксперимента.
В процессе экспериментирования ребенку необходимо ответить не только на вопрос как я это делаю, но и на вопросы почему я это делаю именно так, а не иначе, зачем я это делаю, что хочу узнать, что получить в результате. Усвоение системы научных понятий, приобретение «квазиисследовательских», экспериментальных способов позволит ребенку стать субъектом учения, научиться учиться, что является одним из аспектов подготовки к школе. Однако знакомство дошкольников с физическими явлениями окружающего мира отличается по содержанию и методам от школьного обучения. В дошкольном образовательном учреждении приобретение знаний о физических явлениях и способах их познания базируется на живом интересе, любознательности ребенка и проводится в увлекательной форме без заучивания, запоминания и повторения правил и законов в формализованном виде. 
Эксперимент в детском саду позволяет знакомить детей с конкретными исследовательскими методами, с различными способами измерений, с правилами техники безопасности при проведении эксперимента. Дети сначала с помощью взрослых, а затем и самостоятельно выходят за пределы знаний и умений, полученных в специально организованных видах деятельности, и создают новый продукт - постройку, сказку, насыщенный запахами воздух и т.п. Так эксперимент связывает творческие проявления с эстетическим развитием ребенка. Особое интеллектуально активное, эмоциональное отношение к окружающему, культивируемое педагогом, проявляется в стремлении индивидуально выразить в процессе эксперимента свое личное переживание и представление о предметах и явлениях мира. Критерием результативности детского экспериментирования является не качество результата, а характеристика процесса, объективирующего интеллектуальную активность, познавательную культуру и ценностное отношение к реальному миру.

Организация самостоятельной экспериментальной деятельности ребенка, обеспечивающей его развитие, возможно при выполнении педагогом двух важных условий: стать реальным участником совместного поиска, а не только его руководителем, включиться в реальный, фактически осуществляемый ребенком эксперимент. Оценка педагогом найденных им способов должна включать анализ критериев - насколько пригоден найденный способ для достижения целей эксперимента: решения задачи или ситуации. Постановка цели и задач эксперимента, их совместное достижение, оценка найденного способа действия - таковы три составляющие личностно-развивающего обучения, исключающего следование строго определенным эталонам и образцам. Именно такое познание способствует обретению ребенком творчески парадоксального видения мира, творческого, созидательного отношения к нему. Разрешение проблемной ситуации возможно различными способами - позитивными, негативными, и в зависимости от выбора способа ее разрешения формируется общая негативная или позитивная картина мира в сознании ребенка, а следовательно, и стратегия его поведения во взаимоотношениях с людьми и объектами.

Таким образом, ознакомление дошкольников с явлениями неживой природы (физическими явлениями и законами) занимает особое место в системе разнообразных знаний об окружающем, поскольку предмет ознакомления присутствует, регламентирует, оказывает свое влияние и непрерывно воздействует на развитие ребенка. Включая его в процесс поиска причины того или иного физического явления, мы создаем предпосылки формирования у него новых практических и умственных действий. Результатом является приобретенный опыт видения предметов и явлений, всматривания в них, развитие внимания, зрительной, слуховой чувствительности, расширение словарного запаса и обогащение речевого общения на основе культурных норм.
Исходя из этого основного положения, цели и задачи работы  формулируются следующим образом:
Цель:  создание условий для развития поисково-познавательной деятельности детей путем экспериментирования как основы интеллектуально-личностного, творческого развития.

Задачи:

1. Развитие у детей дошкольного возраста предпосылок диалектического мышления, т.е. способности видеть многообразие мира в системе взаимосвязей и взаимозависимостей, что, в свою очередь способствует проявлению творческих способностей.

2. Развитие собственного познавательного опыта в обобщенном виде с помощью наглядных средств (эталонов, символов, условных зависимостей, моделей).

3. Расширение перспектив поисково-познавательной деятельности путем включения детей в мыслительные, моделирующие, преобразующие действия.

4. Поддержание у детей инициативы, сообразительности, пытливости, самостоятельности, оценочного и критического отношения к миру. 

          3 Теоретическая база опыта
Теоретической базой данной работы являются исследования Н.Н. Поддьякова (1995). В качестве основного вида ориентиро​вочно-исследовательской деятельности детей он выделяет дея​тельность экспериментирования, которая и является ведущей на протяжении всего дошкольного детства.
При разработке рекомендаций педагогам по организации детского экспериментирования мы обращались к описанию исследовательского подхода в обучении, представленного М. В. Клариным в пособии «Инновационные модели обучения в зарубежных педагогических поисках» (1994).
При выделении структурных компонентов деятельности экспериментирования мы  опирались  на общеизвестную схему мыслительной деятельности (Е. И. Рогов «Психология позна​ния», 1998).
Изученный материал помогает построить педагогическую деятельность таким образом, чтобы создать условия для иссле​довательской деятельности детей, где ребенок чувствует себя ученым, исследователем, а взрослый является равноправным партнером, соучастником деятельности, что позволяет ребенку проявлять собственную  исследовательскую  (познавательную) активность.
В современных образовательных программах детская экспе​риментальная деятельность предлагается в программе «Детство» (раздел «В игре ребенок развивается, познает мир, общается») Т. И. Бабаевой и в программе «Сообщество» в разделе «Игры с песком и водой».
Но сама методика работы в этом направлении не раскрыта, отсутствует логика работы педагога, направленная на приобре​тение ребенком новых знаний, что не позволяет практикам в полной мере реализовывать образовательные программы.
     
В своей деятельности я опираюсь на следующие методические материалы:
Меньшикова Л.Н. Экспериментальная деятельность детей 4-6 лет: из опыта работы / Л.Н. Меньшикова. – Волгоград: Учитель, 2009. – 130 с.
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Суммарно педагогические идеи этих авторов использую в следующем контексте. Путь становления творческой личности труден и сложен. От первой искорки самостоятельной мысли до потребности думать, мыслить, рассуждать, пойти придётся немалый путь. Темп прохождения этого пути у каждого ребёнка разный. Важно набраться терпения, не ускорять, не подгонять,  не  спешить  давать  готовые  решения,  не  «кормить»   ребёнок пережёванной  «пищей». Всем известна истина: «Принуждение – враг творчества».

Познавательное интеллектуальное развитие возможно только при наличии у ребёнка положительной мотивации. Поэтому важным моментом в процессе организации развивающих занятий в детском саду является создание мотивации, которая основывается на базовых потребностях детей дошкольного возраста.
4 Технология опыта. Система конкретных педагогических действий, содержание, методы, приёмы воспитания и обучения
Понимая значение экспериментирования для развития ребенка и работая возникла необходимость в:
·  преобразовании предметно-развивающей среды, создаю​щей ребенку свободу выбора и обеспечивающей успех в реализа​ции поставленных целей;
· наработке конспектов, позволяющих осуществлять деятельностный подход;
· подборе диагностических методик для определения эф​фективности работы по развитию познавательной активности средствами детского экспериментирования.
В связи с важностью деятельностного подхода к развитию личности ребенка в ДОУ создавалась  предметно-развивающая среда, которая строится на принципах доступности, новизны и с учетом личностно ориентированной модели взаимодействия. Это уголки экспериментирования, где детям предоставляется свобода выбора для исследовательской деятельности.
Нами  была оснащена мини-лаборатория. Для того чтобы ребенок после проведения опытов мог совместно с воспитателем и самостоятельно продолжить исследования изучаемой темы, в группе были организованы подвижные уголки экспериментирования. Например, если в мини-лаборатории дети изучали полезные ископаемые, то в уголке экспериментирования были помещены коллекция полезных ископаемых, набор материала для исследований, доступных для детского экспериментирования (камни, различные виды глины, песка и пр.), лупы, емкости для проведения опытов, справочная литература. Уголок экспериментирования в данном случае оборудуется на срок, необходимый для закрепления представлений о свойствах полезных ископаемых и ограничивается 1-2 неделями. Он представляет собой этажерку на с полками, на которых размещаются материалы и оборудование. 
Помимо подвижных уголков экспериментирования в группе оборудована и стационарная зона опытно-экспериментальной деятельности, работа в которой проводится детьми самостоятельно. Материалы данной зоны распределяются по следующим направлениям: «Песок и вода», «Звук», «Магниты», «Бумага», «Свет», «Стекло и пластмасса», «Резина». Основным оборудованием являются: 

· приборы-помощники: лупы, весы, песочные часы, компас, магниты;

· разнообразные сосуды из различных материалов (пластмасса, стекло, металл, керамика);

· природный материал: камешки, глина, песок, ракушки, шишки, перья, мох, листья и др.;

· утилизированный материал: проволока, кусочки кожи, меха, ткани, пластмассы, пробки и др.;

· технические материалы: гайки, скрепки, болты, гвоздики и др.;
· разные виды бумаги: обычная, картон, наждачная, копировальная и др.;

· красители: пищевые и непищевые (гуашь, акварельные краски и др.);

· медицинские материалы: пипетки, колбы, деревянные палочки, шприцы (без игл), мерные ложки, резиновые груши и др.;

· прочие материалы: зеркала, воздушные шары, масло, мука, соль, сахар, цветные и прозрачные стекла, сито и др.

При оборудовании уголка экспериментирования учитывались следующие требования: 

· безопасность для жизни и здоровья детей;

· достаточность;

· доступность расположения.

Для организации самостоятельной детской деятельности были разработаны карточки-схемы проведения экспериментов. Совместно с детьми разработаны условные обозначения, разрешающие и запрещающие знаки.
Материал для проведения опытов в уголке экспериментирования меняется в соответствии с планом работы. Огромную помощь в оборудовании уголка экспериментирования оказали родители. Данная работа заинтересовала их, что позволило сблизить наши позиции в развитии детей.

Технология исследовательской деятельности предоставляет возможность ребенку самому найти ответы на вопросы «как?» и «почему?». Но для этого необходимо не только обеспечить оборудование для исследования, но и создать проблемную ситуацию, решение которой приведет к открытию каких-либо закономерностей, явлений, свойств. 
Так как основной мотивацией для начала экспериментирова​ния является способность удивляться и любознательность детей, появилась необходимость в изготовлении дидактических игру​шек - Почемучки и Зайчика-Любознайчика, которые делают первые открытия вместе с детьми.
  
Лаборатория,  оснащенная не​обходимым оборудованием и материалами для реализации предлагаемой нами работы,  дает возможность:
•    работать с детьми малыми группами (по 6—8 человек) по интересам;
•   использовать материалы, которые часто не используются в группе при большом количестве детей;
•  не ограничивать ребенка в деятельности из гигиенических соображений («испачкаешься», «прольешь»...). 
Совместная деятельность воспитателя с детьми в детской лаборатории организуется один раз в неделю: с детьми сред​него дошкольного возраста по 15—20 минут, с детьми старше​го дошкольного возраста по 25—30 минут. Работа проводится с небольшими подгруппами с учетом уровня развития и по​знавательных интересов детей.
Во время занятия проводятся один-два эксперимента с детьми среднего дошкольного возраста и два-три эксперимен​та с детьми старшего дошкольного возраста (в зависимости от сложности).
Структура проведения игры-экспериментирования:
•    постановка, формулирование проблемы (познавательной задачи);
•   выдвижение предположений,  отбор способов проверки, выдвинутых детьми;
•    проверка гипотез;
•    подведение итогов, вывод;
•    фиксация результатов;
•    вопросы детей.
Для положительной мотивации деятельности дошкольни​ков используются различные стимулы:
•    внешние стимулы (новизна, необычность объекта);
•    тайна, сюрприз;
•    мотив помощи;
•    познавательный мотив (почему так?);
•    ситуация выбора.
Работа в детской лаборатории начинается с экскурсии, во время которой дети знакомятся с ее хозяином — дедушкой Знаем, с оборудованием и правилами поведения. Дед Знай показывает забавные опыты. Кроме дедушки Зная к детям в лабораторию «заходят» его внук Почемучка, Капелька, «зале​тает» галчонок Любознайка, «приплывает» Золотая рыбка и другие известные детям персонажи.
После проведения экспериментов у детей возникает мно​жество вопросов (особенно у старших дошкольников), в ос​нове которых лежит познавательный мотив. Их интересует: как выглядит микроб, отчего бывает ветер, с помощью чего издается звук в телевизоре, почему очищенный картофель без воды чернеет и многое другое. Мы не всегда торопимся с ответом, а способствуем тому, чтобы дети нашли его самосто​ятельно.
Дети задают вопросы деду Знаю, а он либо присылает им в группу книгу или подсказку, либо предлагает спросить у папы и мамы, а затем рассказать всем детям, но некоторые детские вопросы становятся темами очередной встречи с ним в лаборатории.
Работа в лаборатории находит отражение и в творческой деятельности детей. Так, после проведения экспериментов со звуком мы создаем с детьми свои музыкальные инструменты из бросового материала. Часто дети являются активными участниками оформления коллажей по изучаемым темам.
Для родителей наших воспитанников создаются «Рассуждалки» детей на различные темы. В конце учебного года для старших дошкольников и их родителей проводится открытое занятие, где дети демонстрируют свое умение думать, рассуж​дать, быть самостоятельными.
В результате дети все охотнее обращаются за помощью к детским энциклопедиям, познавательной литературе. Мы счи​таем, что овладение дошкольниками разными способами познания, в том числе и экспериментированием, способствует развитию активной, самостоятельной, творческой личности.
5  Анализ результативности
При разработке данного проекта использовали метод организованного и контролируемого детского экспериментирования в индивидуальной и коллективной деятельности детей.

Метод экспериментирования позволяет детям реализовать заложенную в них программу саморазвития и удовлетворять потребность познания эффективным и доступным для них способом - путем самостоятельного исследования мира.
Осуществление проекта начали с объявления о том, что будем проводить самостоятельные исследования так, как это делают взрослые ученые. Объяснили исследователям то, что чтобы  найти ответы на те или иные  вопросы необходимо собрать всю доступную информацию и обработать ее.
Рассказали им о том, что существует много способов сбора информации – «методов исследования». Использовали только те методы, которые доступны и известны детям. На этом этапе очень важно было подвести детей к тому, чтобы они сами назвали способы сбора информации.

Начали с обычных проблемных вопросов, например: «Что мы должны сделать вначале? Как вы думаете. С чего начинает исследование ученый?» Дети предлагали самые разные варианты. Подвели их к идее, что сначала надо подумать. Если в предлагаемых детьми вариантах этого предложения не оказывалось, его подсказывал взрослый. Следующий вопрос: «Где еще мы можем найти ответ? Что нам может помочь?» Отвечая на вопросы, вместе с детьми, постепенно приходили к выводу: «подумать», «спросить у другого человека», «понаблюдать», «провести опыт, эксперимент», «посмотреть в книгах».

Результаты исследований, как и настоящие ученые, фиксировали, а затем объединяли для решения общей проблемы. Ими стали несложные рисунки, буквы или даже специальные, изобретенные детьми «на ходу» знаки. Сделать это технически несложно, несмотря на то, что дети еще не умеют писать. По мере участия в занятиях потребность в этом возрастала, а вместе с ней росло и мастерство символического изображения фиксируемых результатов.

Обсудили с детьми, что собранные сведения необходимо будет обобщать и анализировать, чтобы потом представить результаты нашей долгой и кропотливой работы детям, педагогам, родителям.
Работа по реализации проекта осуществлялась в трех направлениях:

1. работа воспитателя с детьми;

2. самостоятельная исследовательская деятельность детей;

3. работа с родителями.

Работа воспитателя с детьми

После обсуждения с детьми последовательности работы подготовили необходимый материал и оборудование для исследований. Нашей задачей было научить детей выделять проблему исследования, а затем, исходя из нее, планировать этапы своих действий. Поэтому на этапе постановки проблемы и определения задач много времени уделяли обсуждению поступившего в группу вопроса. Например, когда на имя группы пришло письмо с вопросом: «Как поступает вода в растение и куда она исчезает?», обсудили с детьми, откуда растение берет воду, как это можно проверить. Важно помочь детям на данном этапе вопросами причинно-следственного, поискового характера: «Всем ли растениям необходимо одинаковое количество воды?», «А можно увидеть, как вода поднимается по стеблю?» и т.д.

После определения задач исследования, дети самостоятельно делились на группы, договаривались, какой опыт каждая из групп будет проводить. 

Дети самостоятельно изучали все, что связано с выбранным ими вопросом, обсуждали этапы работы, распределяли амплуа, совещались по ходу, договаривались, кто будет зарисовывать результаты опыта, а кто - отчитываться о проделанной работе.
Для поддержания и развития интереса детей к  детскому экспериментированию нами  были разработаны конспекты познавательных занятий с эле​ментами экспериментирования и перспективное планирование по теме «Детское экспериментирование» (Приложение 1-3). Серия конспектов содержит деятельностный подход. 
Разнообразные формы организации детского экспериментирования использовались  в разных видах деятельности: во время приема пищи, игр. Занятий, на прогулке; используются сюрпризные моменты и проблемные ситуации.
Задача педагога на этом этапе практической исследовательской деятельности – выполнять обязанности консультанта исследователей. Помогать тем, кто нуждается в помощи в данную минуту.

Дети учились проводить самые разнообразные опыты с веществами, предметами, даже на себе. Например, при ответе на вопрос: «Как обнаружили воздух?» провели опыты «Пузырьки на поверхности воды», «Подуй на ладошку» (эксперимент по обнаружению воздуха в легких), «Поймай воздух» (поиск возможности обнаружить воздух вокруг нас). «Значение воды в жизни растений»: опыт с корнями (определение необходимого количества воды растениям с корнями как стержень и корнями как мочалка), опыт, доказывающий движение воды по стеблю (опыт с трубочками), испарение воды с листа (вместо листа – ладонь ребенка) и т.д. 

После проведенного исследования каждая творческая группа отчитывалась о проделанной работе, формулировала вывод по результатам опытов и экспериментов. Представленные доклады использовали как вариант взаимного обучения детей. Докладчик структурировал информацию, выделял главное, рассказывал о последовательности проведенной в группе работы (Что взял сначала? Что делал? Какие действия произвел? Что получилось в результате?), тем самым обучал полученным сведениям других детей. Дети легко и естественно задавали вопросы, делали поправки, если не согласны. Эти моменты очень важны, старались «акцентировать» на них собственное внимание и внимание детей. Вряд ли существует более эффективное средство для развития критического мышления, чем этот способ.

Результаты своих исследований дети зарисовывали при помощи символов и значков на листе бумаги. Способность изобретать их свидетельствует об уровне развития ассоциативного мышления и творческих способностей в целом и одновременно выступает важным средством развития детей.

Продукты деятельности всех групп объединяли в одно целое для решения проблемы и оформляли очередную страницу альбома под названием «Хочу все знать». В конце каждого заседания дети учились давать оценку своей работе, работе других детей; делали вывод о том, удалось ли нам ответить на вопрос.


Самостоятельная исследовательская деятельность детей

Экспериментирование может использоваться в различных видах самостоятельной деятельности детей, поэтому старались создать в группе все условия для развития опытно-экспериментальной деятельности детей. Оборудованная с помощью родителей лаборатория, была укомплектована всем необходимым (посудой, простыми приборами, объектами живой и неживой природы). Сюда же поместили карточки – «темы» возможных исследований с изображением животных растений, зданий и др., а также карточки с символическим изображением «методов исследования». Например, подумать – изображение «?», посмотреть в книге – изображение книги, наблюдение – изображение микроскопа, спросить у другого человека – изображение человека и т.д.

Как показала практика, дети с желанием и интересом самостоятельно выбирали тему исследования, подбирали методы исследования, собирали материал. Этот интерес обусловлен тем, что простые исследования помогают ребенку реализовать себя в активной деятельности. Дети учились самостоятельно разрабатывать гипотезы, стремились к получению знаний опытным путем. Практические знания и навыки, приобретенные на занятиях, дети синтезировали и пользовались ими при решении познавательных и практических задач в самостоятельной исследовательской деятельности.

При сборе сведений на определенную тему дети расспрашивали своих родителей, педагогов, детей из других групп об интересующем их вопросе, тем самым обменивались знаниями и опытом. Также обращались к книгам и энциклопедиям как источнику информации, просили прочитать взрослых.

Ставили элементарные опыты с песком, водой, магнитом, узнавали их свойства. Особенно интересны были моделирующие эксперименты. Например, ребенок захотел узнать и измерить силу землетрясения. Как это можно сделать? С чем сравнить? Попробовал разорвать сложенную в несколько раз газету – не получилось. Сам сделал вывод: силы рук не хватает, чтобы разорвать газету, а сила землетрясения разрушает большие площади.

Живая природа – это тоже объект исследования: чем нюхает червяк, сколько лет дереву, как распускаются цветы… Ответы на эти вопросы дети пытались найти на прогулке.

Полученные в процессе сложной и серьезной работы сведения ребята обобщали, пробовали дать определения некоторым понятиям, зашифровать их. Задача педагога – уточнить, конкретизировать определение, научить смело высказывать свои предположения.

Вечером дети собирались, усаживались на ковер для прослушивания своих сообщений, «мини-докладов». Все вместе слушали и смотрели, что нового, интересного узнали. Естественно, воспитатели помогали исследователям обобщать полученные разрозненные данные. Для ребенка это очень сложная задача. Но вместе с тем именно на этом материале можно развивать мышление и творческие способности ребенка.

Таким образом, самостоятельная продуктивная деятельность детей также способствовала развитию способностей к поисковой деятельности: планирование этапов своих действий, выбору материала и способу действия, умению аргументировать свой выбор.

Работа с родителями

К организации поисковой и творческой деятельности детей подключили родителей. На собрании рассказали о проекте, его целях и задачах, сделав акцент на то, что без их помощи и участия будет трудно осуществить задуманное.

Прежде всего, родители помогли в оборудовании мини-лаборатории, пополнили книжный уголок детскими справочниками и энциклопедиями, посвященными разной тематике, прекрасно иллюстрированными, имеющими хорошие краткие и доступные детям информативные плакаты.

Для развития естественно-научных представлений предлагали родителям темы бесед с детьми по нескольким направлениям:

1. живая природа (характерные особенности сезонов, многообразие живых организмов как приспособление к окружающей среде и др.);

2. неживая природа (воздух, вода, почва, звук, свет, вес, цвет и др.)

3. человек (функционирование организма, рукотворный мир: материалы и их свойства, преобразование предметов и др.)

Например: Тема «Связь живой и неживой природы» (причинно-следственные связи). Весной солнце согревает землю, поэтому тает снег, зеленеет трава, на деревьях распускаются листья. Появляются насекомые, которые питаются растениями, прилетают птицы, т.к. для них есть корм – растения и насекомые.

Вывод: изменения неживой природы влияют на изменения живой природы. (По аналогии ребенок создает свои цепочки).

Большую помощь оказали родители в изготовлении перфокарт, которые использовались детьми в самостоятельной деятельности. Это специальные карточки с объектами, соответствующими определенной теме, которые располагаются в две колонки. Для удобства выполнения задания в карточке делаются прорези. При выполнении задания ребенок подкладывал под перфокарту лист бумаги и в прорези рисовал значок или проводил линии, соединяя нужные объекты. Например, задания типа: «Как размножаются комнатные растения», «Как зависит размер и форма листа (стебля, корня) от количества воды», «Свойства воды (воздуха, магнита и т.д.)».

Такие формы работы с родителями, как экскурсии, походы во многом способствовали овладению детьми системой понятий (живое, неживое, растения, животные, лес, луг и т.д.), а также развитию познавательных умений: 

Таким образом, роль родителей в реализации проекта – непосредственно участие и поддержка творческой активности детей.

С целью распространения передового педагогического опы​та проводились открытые просмотры познавательных занятий,  организовывались консультации, которые помогают педагогам-практикам в дальнейшей разра​ботке этой темы (Приложение 4). Эти же формы работы использовались  и в работе с родителями.
Контроль за реализацией задач проекта и оценка его результативности осуществлялся по критериям в соответствии с целями и задачами проекта.

Количественно: создание максимально широкого поля потенциальных (активных и пассивных) участников проектной деятельности. К реализации проекта было привлечено 16 детей.

Оценка качественных показателей проекта  была затруднена вследствие отсутствия специально разработанных методик по отслеживанию знаний, умений, навыков в области естественно - научных представлений. Поэтому при анализе эффективности реализации проекта использовались показатели поисково–познавательной деятельности дошкольников, предложенные авторами Дыбиной О.В., Рахмановой Н.П., Щетининой В.В. 
В ходе поисковой деятельности по решению проблемы дети научились самостоятельно действовать в соответствии с алгоритмом, достигать результата и обозначать его с помощью условной схемы (зарисовывать результаты опытов, обобщать и шифровать полученную информацию).

При обсуждениях в группах, а также в процессе самостоятельной исследовательской деятельности в детском саду и дома приобрели умение строить гипотезы и высказывать предположения об ожидаемом результате, систематизировать ранее полученные и вновь приобретенные знания.

Результаты реализации проекта свидетельствуют об эффективности выбранной стратегии работы. Благодаря сотрудничеству и сотворчеству воспитателей, детей и родителей, удалось достичь намеченной цели. В процессе разрешения специально моделируемых проблемных ситуаций дети научились определять задачи, исходя из поставленной проблемы, планировать этапы своих действий в соответствии с задачами, находить нестандартные решения выявленных проблемных ситуаций.

Экспериментируя с объектами живой и неживой природы, дети узнали о свойствах веществ и материалов, о преобразовании предметов. 

Работа в творческих группах помогла в развитии коммуникативных навыков детей, в совершенствовании стиля партнерских отношений.

Главный итог этой работы – педагогический. Ребенок провел настоящее исследование, почувствовал вкус самостоятельной экспериментальной работы, получил первые навыки ее проведения.

Сложившаяся система работы по организации детского экспериментирования  показала стабильную и положительную динамику развития интереса детей к поисково-исследовательской деятельности, творческой активности и самостоятельности.

С целью выявления предпочитаемого детьми вида деятельности проводилась диагностика «Выбор деятельности» в старшей группе.  Диагностирование организовывалось в два этапа: до появления специального уголка экспериментирования и после (через 1 месяц). На день диагностирования в группе присутствовало 16 детей. Результаты представлены в таблице и на диаграммах (рис 1,2.)

	Вид деятельности
	1-й этап - октябрь
	2-й этап - ноябрь

	
	Кол-во детей
	%
	Кол-во детей
	%

	Игровая деятельность
	5
	30
	3
	18

	Изобразительная деятельность
	2
	13
	2
	12

	Труд в уголке природы
	3
	19
	1
	6

	Экспериментирование
	3
	19
	10
	64

	Чтение книг
	2
	13
	
	

	Конструирование
	1
	6
	
	


Динамика развития интереса детей к поисковой деятельности
(по методике «Выбор деятельности»)
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Рис 1. В начале исследования
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Рис. 2. В конце исследования.

Таким образом, на основе наблюдений за деятельностью детей, бесед, диагностики выясняется, что в начале исследования лишь 3 ребенка (это 19%) отдавали предпочтение исследовательской деятельности; с организацией уголка экспериментирования и проведением ряда мероприятий предпочтение данному виду деятельности отдали 10 детей (64%).
Сформировав устойчивый интерес, мы перешли  к обучению. На первом этапе,   ставили проблему, намечали пути ее решения, а само решение и его поиск самостоятельно осуще​ствлялся детьми, важно было научить детей самостоятельно подби​рать и находить необходимый материал и оборудование, выпол​нять простейшие действия, видеть результат деятельности, и тем самым развивать собственную исследовательскую активность детей.
Для достижения этих задач использовались наводящие во​просы: «Сможешь сделать, как я?», «Что для этого тебе надо?», «Расскажи, что будешь делать», «Где можно взять данные предметы?». Уважительное отношение к любым высказывани​ям детей, их действиям развивали в детях чувство психологи​ческой защищенности; помощь в формулировании и отраже​нии в речи их действий и умозаключений, предоставление сво​боды выбора, свободы действий и перемещения в пространстве способствовали проявлению активности и самостоятельности, настойчивости и уверенности в себе.
Исследование уровня овладения детьми навыками экспери​ментальной деятельности показало, что к концу первого этапа уже 13 детей из 16 (81%) овладели  навыком само​стоятельной реализации эксперимента и 4 ребенка (25%) освоили  методы планирования деятельности. Параллельно с иссле​дованием уровня овладения детьми навыками экспериментиро​вания   отслеживалось   изменение  степени   активности   детей в процессе обучения. Выявление степени познавательной активности детей проходило методов включенного наблюдения. Нами фиксировались разные проявления активности со стороны детей в трех ситуациях:

· задают вопросы;
· обращаются за помощью к воспитателю;

· наблюдают со стороны;

· выполняют действия вместе с воспитателем; действуют самостоятельно;

· не реагируют.

Результаты фиксировались на шкале «Активность – пассивность».
Так, овладение первыми навыками экспе​риментирования способствовали повышению познавательной ак​тивности у 38 % детей. Хотя в целом (см. гра​фик) профиль находится в диапазоне пассивности.
Показатели степени активности детей в процессе деятельности экспериментирования
	Кол-во детей
	1-й этап
	2-й этап
	3-й этап

	1. 
	-5
	-1
	2

	2. 
	1
	3
	5

	3. 
	-1
	2
	4

	4. 
	-4
	0
	3

	5. 
	1
	2
	4

	6. 
	-3
	3
	5

	7. 
	-1
	2
	3

	8. 
	2
	4
	5

	9. 
	2
	3
	4

	10. 
	-4
	1
	3

	11. 
	-5
	-1
	2

	12. 
	-1
	1
	3

	13. 
	-4
	2
	5

	14. 
	2
	3
	4

	15. 
	1
	4
	5

	16. 
	-1
	3
	5


На втором этапе обучения,  педагог ставит проблему, а метод ее решения ребенок ищет самостоятельно, стоит задача научить детей разными способами находить реше​ние проблемных задач. Используются проблемные вопросы: «Что надо сделать?», «Как можно это проверить?», «Что полу​чится, если...?» и вопросы, побуждающие к демонстрации и раз​витию беглости и оригинальности мышления; создаются специ​альные условия для практики межличностного общения и со​трудничества; идет пополнение уголка новыми материалами и предметами; используется моделирование исследовательской деятельности взрослым - для развития навыков эксперименти​рования и активности у пассивных и застенчивых детей.
Результаты диагностики показывают, что перечисленные методы способствуют повышению уровня овладения детьми деятельностью экспериментирования. Так, по окончании второ​го этапа обучения навыком самостоятельной реализации дейст​вий овладевают все 16 детей (100 %), планированием - 12 детей (75 %), и 3 ребенка (19 %) умеют ставить цель своей деятельно​сти. Увеличивается собственная степень активности детей, что свидетельствует о смещении профиля в положительный диапа​зон. 
На третьем этапе обучения, где постановка пробле​мы, отыскивание метода и разработка самого решения осущест​влялись детьми самостоятельно, приходилось решать следую​щую задачу: как сделать, чтобы ребенок старшего дошкольного возраста смог самостоятельно пройти через все структурные компоненты детского экспериментирования. Для этого использовались такие методы и приемы: работа воспитателя по указанию способов деятельности детей; допущение неточности в действи​ях воспитателя; презентация ребенком своей деятельности; из​готовление карточек с символическим изображением задачи (темы) эксперимента; использование индивидуального дневника наблюдений для фиксирования графическим способом началь​ного и конечного этапов эксперимента; разработка совместно с детьми условных графических обозначений.
Динамика изменения уровня овладения детьми деятельностью экспериментирования
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	Этапы
	Целеполагание
	Планирование
	Реализация
	Рефлексия

	1
	0
	25
	81
	0

	2
	18
	75
	100
	0

	3
	75
	100
	100
	43


По данным диагностики, к концу третьего этапа все дети мо​гли  планировать свою деятельность и реализовывать ее в дейст​виях, 75 % детей четко умели ставить цель предстоящей дея​тельности, 43 % владели навыком рефлексии; выявилось также повышение активности всех детей. Доказательством явилось полное смещение профиля в сторону положительного диапазо​на, что свидетельствовало об активном включении всех детей в деятельность экспериментирования.
Таким образом, как показывают результаты исследований, детское экспериментирование, будучи внутренне мотивирован​ной деятельностью, таит в себе огромный потенциал для разви​тия творческой исследовательской активности и самостоятель​ности у детей старшего дошкольного возраста.
6 Трудности и проблемы при использовании данного опыта

При работе по  данной проблеме возникали трудности, в основном финансового характера, много оборудования нужно было приобрести для  уголка экспериментирования, но эти вопросы решались, решаются, и надеюсь, будут решаться в рамках ФГОС

7 Адресные рекомендации по использованию опыта

Предоставленный опыт по экологическому образованию дошкольников может быть интересен  для широкого круга воспитателей и родителей. 
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