Однокоренные слова, подбор однокоренных слов.

	Слова, имеющие одинаковый корень, называются однокоренными, или родственными словами.

Садовник, сад, посадка, пересадил — однокоренные слова.


     Упражнение 1. Найдите в предложениях однокоренные слова с корнем ход.
1. Поезд замедлил ход. 2. Утром я видел восход солнца. 3. Завтра лыжный поход. 4. Труден переход через горы. 5. Разведчики пошли в обход болота. 6. Дети долго искали выход из лесной чащи. 7. Между гор был узкий проход.
     Упражнение 2. Спишите; в выделенных словах подчеркните корень.
     Пришли мы в лес. Вот и широкая лесная полянка. На ней сторожка знакомого нам лесника. За ней идёт мелкий лесок. В этом лесочке мы собирали грибы.
     Упражнение 3. Спишите; в однокоренных словах подчеркните корень.
     Свет зари золотил деревья. Под горой струился светлый ручеёк. Солнце перестало светить. В траве заблестели светлячки. Мы вошли в низенькую светёлку. Хозяйка зажгла лампу. Лампа осветила комнату.
Подбор однокоренных слов.
     Объясните, будут ли слова, данные в 1-м и 2-м примерах, родственными (или однокоренными).
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     Упражнение 4. Подберите сами родственные, однокоренные слова к следующим словам: лист, стол, бег, груз, гора.
     Упражнение 5. Распределите слова по группам так, чтобы в каждой группе оказались слова одного корня. Слова записывайте столбиком.
     Жар, вода, стрела, водичка, жаркий, жаровня, стрелок, жара, стрелять, жарить, водник, пожар, жаркое, наводнение, пожарник, стрельба, жареное, стрелка.
     Дело, рыба, зима, море, рыбки, дельный, рыбаки, зимний, делать, морской, рыболов, зимовка, бездельник, моряки, зимовщик, переделка, деловой.
     Упражнение 6. Спишите и подчеркните родственные слова с корнем сад.
Наш сад.
     Домик наш посреди тенистого сада. Садоводством занимается наш дедушка. В саду посадил он яблони и ягодные кусты. Дедушка любит садовое дело. Он старается и нас приучить к уходу за садом.
     Упражнение 7. Спишите и подчеркните родственные слова с корнем двор.
     При нашем доме большой двор. Дворник Степан каждый день подметает двор. На дворе у нас всегда чисто. Степан живёт в дворницкой. Около неё конура дворовой собаки Волчка.
     Упражнение 8. Составьте (устно) коротенькие рассказы, куда вошли бы следующие слова:
     1)  пилка дров, пила, напилили, пильщики;
     2)  рыба,   рыбка, рыбак,   рыболов, рыбная (ловля).
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