Консультация для родителей по теме:

«Новый год и дети!»
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Новый год  особый праздник, он остаётся самым любимым на всю жизнь. Для детей новогодняя ёлка — настоящее чудо. Обеспечьте безопасность ребёнка, поставьте ёлку в таком месте, чтобы ребёнок не уронил её. Подбор и размещение ёлочных украшений следует проводить определенным образом: небьющиеся игрушки располагают на нижних ветках, мишуру, дождик и гирлянды — на верхних, таким образом, чтобы ребёнок самостоятельно не смог дотянуться до них. Украшение ёлки можно сопровождать стихами.
Пусть ребёнок подержит мишуру в ручках, помашет и пошуршит ею. 
Можно дать и безопасные игрушки: шарик, снежинку. 
Дети очень любят игру с «волшебными» огоньками, которые то 
зажигаются, то гаснут на ёлке. 
Приглашать ли на дом Деда Мороза? Маленькие дети часто пугаются 
персонажа такого необычного вида. Но пусть кто-то из членов семьи 
выступит в роли Деда Мороза, облачение в костюм должно проходить в 
присутствии детей: если после надевания шубы, рукавиц и шапки ребёнок не 
испугался, можно переходить к бороде. 
Заранее приготовьте записи плясовых русских народных мелодий и 
песни о новогодней ёлке. Не используйте телевизор в качестве развлечения. 
Короткий мультфильм (продолжительностью 5-6 минут) может стать частью 
сценария, но не его основой. 
Чем младше ребёнок, тем меньше гостей и все приглашенные должны 
быть знакомы ребёнку. 
Длительность праздника — не более одного часа, активная фаза — до 
получаса. При этом ребёнок обязательно участвует в событиях, если устаёт, 
на время становится зрителем. 
Сценарий праздника — всё, что происходит — должен быть понятен 
присутствующим. Также следует чередовать активные игры со спокойной 
деятельностью. 
Обильное угощение не главная часть такого праздника. Главное создать 
весёлую атмосферу, где всем присутствующим будет уютно на вашем 
празднике.
И обязательно вспомните и разучите с детьми слова наших старых, добрых новогодних песен «В лесу родилась елочка», «Маленькая елочка» и др.
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В лесу родилась елочка,
В лесу она росла,
Зимой и летом стройная, зеленая была.
Зимой и летом стройная, зеленая была.

Метель ей пела песенку:
"Спи, елочка, бай-бай!"
Мороз снежком укутывал:
"Смотри, не замерзай!"
Мороз снежком укутывал
"Смотри, не замерзай!"

Трусишка зайка серенький
Под елочкой скакал.
Порою волк, сердитый волк, рысцою пробегал.
Порою волк, сердитый волк, рысцою пробегал.

Чу! Снег по лесу частому
Под полозом скрипит;
Лошадка мохноногая торопится, бежит.
Лошадка мохноногая торопится, бежит.

Везет лошадка дровеньки,
А в дровнях мужичок,
Срубил он нашу елочку под самый корешок.
Срубил он нашу елочку под самый корешок.

И вот она, нарядная,
На праздник к нам пришла,
И много, много радости детишкам принесла.
И много, много радости детишкам принесла.
История возникновения детской песенки 
"В ЛЕСУ РОДИЛАСЬ ЕЛОЧКА"
    Слова этой новогодней песенки знакомы всем нам с детства. Именно эту песенку впервые учат детки под Новый год, именно эта песенка у всех ассоциируется с нарядной елкой, Дедом Морозом с подарками. А знаете ли Вы, когда появилась эта уже давно всеми любимая новогодняя песня? Многим невдомек, что пели эту песню еще до революции и первоначально текст "Елочки" отличался от известного сейчас варианта. В дореволюционном издании вместо привычных для нас слов "спи, елочка, бай-бай" было "спи, елка, баю-бай". Кроме того, в первоначальном варианте елочку под самый корешок срубил не "старичок", а "мужичок", который, собственно, и сидел в дровнях. "Мужичка" на "старичка" заменила советская цензура.
   У «Елочки», как и у каждого из нас, были свои счастливые и несчастливые времена. Она звучала на Рождество, в многодетных семьях и приютах, в гимназиях… Но в разгар Первой мировой войны начальство в крупных городах не рекомендовало обывателям устраивать елки, так как положение было тяжелым, начались перебои с топливом и транспортом. После революции большевики и вовсе исключили Рождество из праздничных дней календаря, усмотрев в нем религиозный предрассудок. Какая уж тут песня о елочке без елочки?
   Новогодний праздник возвратился только в середине 30-х годов. И песенка «В лесу родилась елочка» как бы пережила свое второе рождение.
   А сегодня наша скромная "Елочка" заслуженно стоит в одном ряду с такими мировыми рождественскими хитами, как "Jingle Bells", "We Wish You A Merry Christmas", "Brahms’ Lullaby", "Silent Night", "White Christmas", "Ave Maria". Но, несмотря на популярность, многие считают песню «В лесу родилась елочка» народной, хотя на самом деле у этой песни есть и автор и композитор.
Автора, автора!..
   Раиса Адамовна Кудашева родилась в Москве15 августа 1878 года в семье чиновника Московского почтамта.  Стихи она писала с детства. Впервые знаменитая «Елочка» была опубликована в 1903 году в журнале «Малютка». Вместо фамилии и имени автора стоял скромный псевдоним «А.Э.». Любопытно, что «Ёлочка» - это не отдельное стихотворное произведение, а составляющая стихотворной композиции для детского рождественского праздника.
   Но в том, что стихотворение про елочку превратилось в любимую новогоднюю песенку заслуга не только автора стихов – Раисы Кудашевой, но и человека, который написал к этим стихам музыку. Долгое время Раиса Адамовна и не подозревала, что «Елочка» стала песенкой. Сама Кудашева даже не была знакома с человеком, написавшим музыку к ее стихам. 
Рождение мелодии
В 1905 году, Леонид Карлович Бекман, агроном и биолог придумал несложную и веселую мелодию этой песенки, читая слова стихотворения своей дочери. А его жена, всемирно известная пианистка, Елена Александровна Бекман-Щербина, тут же записала мотив на ноты. Получилось очень складно.
С тех пор «В  лесу  родилась  елочка»  не  потеряла  своей  привлекательности,  стала  почти  народной, музыкальным  символом  Нового  года.  Известный  детский  композитор  В.  Шаинский  сказал,  что  эта  песня  «пришла  в  наш  мир,  в  нашу  жизнь,  в  каждую  душу  и  не  желает  оттуда  уходить»
