Консультация для родителей


(о музыкальном воспитании в семье)
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Музыке надо учить всех детей, 

как учат математике или географии.

Д. Б. Кабалевский.

Все мы хотим видеть наших детей здоровыми, добрыми, умными. Не удивительно, что музыкальное воспитание способно оказать большое облагораживающее воздействие на подрастающего человека. Важное звено в этой системе - музыкальное воспитание в семье. Нет, пожалуй, другого такого вида воспитания, который бы вызывал у родителей столько разногласий, вопросов, заблуждений, как музыкальное. Кого учить музыке - всех, или только детей с хорошими музыкальными данными? Зачем вообще нужна ребёнку музыка? С какого возраста лучше начинать музыкальное воспитание? Как учить музыке дошкольника? Почему иногда обучение игре на музыкальном инструменте превращается в пытку? Какая музыка важнее для человека - лёгкая или серьёзная?
О музыкальном воспитании в семье трудно говорить, не имея обратной связи, без помощи самих родителей.
Вот например выдержка из одного письма. « Дом, в котором мы живём, наверно, можно считать домом музыкально одарённых. Чуть ли не каждый ребёнок занимается музыкой. Но мы с мужем решили не поддаваться моде - не будем  учить дочку музыке, так как у неё нет особых данных».  Вот одно из наиболее печальных родительских заблуждений - музыкой должны заниматься только одарённые дети. Заблуждение это многолико и в разных семьях проявляется по- разному.
Вот другой пример. У мальчика хорошие музыкальные данные. Он правильно поёт, быстро подбирает знакомую мелодию, с удовольствием слушает музыку. Но в воображении родителей хорошие способности малыша разрослись чуть ли не в гениальные. В садик он не ходит. «Там серые дети, ему с ними не интересно». На улице мальчику тщательно подбирают подходящую компанию. Состояние это можно назвать вундеркиноманией, и встречается оно, к сожалению, не так уж редко. Подобное заблуждение было бы достаточно безобидно, если бы не его последствия.  «Вундеркинд», прекрасно осведомлённый, что он не такой, как все, начинает требовать к себе особого отношения. А отсюда шаг до детского эгоизма, крайнего индивидуализма. «Чудо- ребёнка» приводят в музыкальную школу, и тут возникают родительские разочарования и обиды. Педагоги, должным образом не оценившие дарования ребёнка обвиняются в невнимательности, чуть ли не в личной неприязни. А страдает от этого только ребёнок! Вот почему надо очень осторожно расточать похвалы адрес ребёнка, ни в коем случае не ставить в положение, обособляющее от коллектива. Об этом часто говорят, так же часто забывают. 

Сейчас приведём следующий пример.
У ребёнка хорошие музыкальные данные. Ребёнка отвели в музыкальную школу, но он не прошёл по конкурсу. И родители решили поставить на музыкальном воспитании ребёнка точку. Тем самым папа и мама ребёнка, безусловно любящие своего ребёнка не меньше, чем другие, закрывают ему двери в огромный и прекрасный мир. 

Это именно тот случай, когда «талант зарывается в землю». Ведь сроки проявления музыкальных способностей индивидуальны. А цель музыкального воспитания не только в обучении игре на инструменте и тем более не в подготовке музыкантов - профессионалов. Главное, чтобы ребёнок полюбил музыку, было бы очень обидно, если только талантливые дети могли бы получать радость от общения с музыкой.
Более того, детям с плохими музыкальными данными музыка нужна особенно. Так же как особенно нужно плавание и физические упражнения ослабленному ребёнку.
Начать надо с самого простого: чаще привлекать внимание детей к популярной музыке, песням, обмениваться впечатлениями о прослушанной музыке ходить на концерты, рассказывать им о музыкантах и композиторах. Очень полезно обучение на общедоступных музыкальных инструментах (гитара, аккордеон), пение в хоре. Ведь музыкальный слух, каким бы плохим он ни был, поддаётся развитию. Об этом сегодня можно говорить с полной уверенностью. Можно сказать с полной уверенностью, что совсем
немузыкальных детей нет. Нет ребёнка, который бы не любил слушать музыку, хотя бы из « мультиков». Не узнавал бы знакомый мотив. Если ребёнок плохо слышит или у него    «зажатые» руки и ему плохо даётся игра на инструменте, то это совсем не означает, что он не сможет полюбить музыку. 

Музыкальность - это целый комплекс способностей, какие-то из них обязательно  присутствуют у ребёнка. Встречаются дети, которые  хорошо слышат и чувствуют  музыку, но плохо поют из-за отсутствия координации между слухом и голосовым аппаратом.
       Другие ничего не смогут спеть,  но зато ритмично произносят песню, обладают живым и острым ощущением ритма, что тоже  является признаком музыкальности. 

Немузыкальные взрослые - это как раз те дети, способности которых вовремя не выявили и потому загубили.
Как же развить музыкальные задатки, которые есть у каждого ребёнка? Как добиться, чтобы все дети, без исключения полюбили музыку? Другими словами, как прийти к всеобщему музыкальному воспитанию?
       Как бы хорошо с вашими детьми не занимались в яслях, детском саду, в школе, прежде всего   в семье должна быть правильная организация музыкального воспитания. 

         Музыкальное воспитание не будет успешным без участия семьи. Понимание музыки помогает увидеть подлинную красоту в жизни и в людях.
