Консультация для педагогов

«Формирование умственных действий у дошкольников на примере действия анализа - синтеза»
Педагог – психолог

Дудина К.В.

Важное место в процессе умственного развития дошкольников занимает проблема формирования у детей способов интеллектуально-познавательной деятельности, а конкретно – умственных действий анализа-синтеза, сравнения, классификации и установления причинно-следственных связей и отношений. 
Достаточно подробно эти вопросы освещены в книге «Формирование умственных действий у дошкольников» (А. М. Щетинина, Н. П. Смирнова).
В основу построения работы по формированию умственных действий у дошкольников положены выводы Л.С. Выготского, Ж. Пиаже, С.Л. Рубинштейна и многих других ученых о том, что интеллектуальная деятельность ребенка формируется сначала в плане практического действия с предметами, опирается на процессы чувственного познания-ощущения и восприятия, и включена в них.

Алгоритмы умственных действий
	Умственное действие
	Шаги алгоритма

	Анализ-синтез
	1 шаг – название предмета и его частей;

2 шаг – вычленение всех признаков, свойств, качеств,           функций, название их;

3 шаг – выделение существенных признаков данного объекта;

4 шаг – установление взаимосвязи частей, функций, признаков, свойств, качеств;

5 шаг – обобщение основных свойств, качеств, функций данного объекта.

	Сравнение
	1 шаг – определение линий сравнения;

2 шаг – выделение в объектах признаков различия и сравнение по ним;

3 шаг – выводы о различии в объектах;

4 шаг – выделение признаков сходства в объектах;

5 шаг – выводы о сходстве;

6 шаг – обобщение по линиям различия и сходства.

	Классификация
	1 шаг – выделение возможных видимых, непосредственно отражаемых признаков – оснований для разделения объектов по группам;

2 шаг – определение существенных признаков объединения объектов в группы;

3 шаг – отнесение объектов к группе на основе подведения их под конкретное понятие;

4 шаг – выполнение действия классификации на основе общего понятия;

5 шаг – моделирование (схематизация) процесса выполнения действия классификации.

	Установление причинно-следственных связей и отношений
	1 шаг – установление прямых, внешне представленных зависимостей между объектами, явлениями;

2 шаг – установление наглядно представленных обратных связей;

3 шаг – определение скрытых прямых и обратных зависимостей в результате суждений, рассуждений и умозаключений;

4 шаг – прогнозирование возможных причин и следствий различных событий;

5 шаг – моделирование причинно-следственных связей между объектами.


Предлагаемые шаги формирования умственных действий у детей дошкольного возраста ни в коем случае нельзя проскакивать. На каждый шаг подбирается множество игр и упражнений, пока ребенок не освоит его достаточно прочно. Алгоритм формируется последовательно от этапа к этапу. Чем младше ребенок, тем меньше представлено в его умственной деятельности шагов алгоритма, тем ниже уровень развития у него той или иной мыслительной операции. Кроме того, очень важно знать и помнить об индивидуальных особенностях и возможностях ребенка в усвоении им действия и каждого его шага.

Общая схема алгоритма любого действия строится на основе поэтапного формирования умственных действий, предложенного П. Я Гальпериным и Н.Ф.Талызиной. Первый этап – мотивационный, на котором главная задача педагога заключается в вовлечении ребенка в совместную познавательно-развивающую деятельность, побуждение интереса к ней и его поддержание различными средствами.

 Следующий этап – ориентировочный, на котором педагог знакомит детей с тем, как надо действовать, что надо делать, с чего начинать, в каком порядке действовать. Лучше всего это сделать совместно с ребенком. Основной акцент делается на методах, способах выполнения действия. Все действия обязательно проговариваются как взрослым, так и ребенком.

Третий этап – выполнение действия в материальной (материализованной) форме. Это выполнение действий с наглядно представленными предметами или же картинками, схемами, моделями. Следует заметить, что для дошкольников этот этап является наиболее важным, значимым, продолжительным по времени, а для младших детей – основным. Действие на этом этапе выполняется практически, руками.

Четвертый этап – внешнеречевых действий, когда действия проговариваются ребенком вслух.

На следующем этапе действие свертывается и проговаривается в форме внутренней речи.

И, наконец, последний этап знаменует собой собственно умственное действие, максимально быстрое, свернутое, результативное. Следует отметить тот факт, что таковое формируется преимущественно у старших дошкольников.

Формирование действий анализа-синтеза
 в младшем дошкольном возрасте (3-4 года)
Алгоритм формируется последовательно от этапа к этапу. Чем младше ребенок, тем меньше представлено в его умственной деятельности шагов алгоритма умственного действия, тем ниже уровень развития у него той или иной мыслительной операции. Поэтому воспитателю младшей группы важно установить следующее: какими действиями обследования объекта ребенок владеет, может ли он выделять и называть в процессе обследовательских движений части предмета, какие-либо его свойства и функции. Установить это можно, взаимодействуя с ребенком в процессе его занятий игровой и продуктивной деятельностью и предлагая ему различные способы обследовательских действий: движением руки провести по контуру предмета для определения его формы; наложить, приставить, приложить предметы друг к другу для выявления параметров величины; попробовать на вкус, постучать, покатать предметы и другие способы обследования, которые предположительно ребенок уже освоил на предыдущем возрастном этапе. При этом воспитатель предлагает называть цвет, величину, форму, качества предмета и его функции.

К 3 годам ребенок, как правило, уже называет предметы и их части, т.е. осваивает первый шаг данной системы алгоритма. Теперь уже все действия взрослого направляются на то, чтобы помочь малышу не только вычленять видимые признаки, свойства и функции каких-либо объектов, но и обнаруживать скрытые, фиксировать внимание на существенных признаках и основных функциях, обозначать их словом. Важно не только обогащать чувственный опыт ребенка, но и формировать у него устойчивые связи ощущаемых и воспринимаемых сенсорных признаков с их словесным обозначением. Это делает возможным накопление представлений, образов, которые потом легко «всплывают» в памяти ребенка лишь при их назывании. 

Одной из задач в этом возрасте, как было сказано выше, является развитие у детей способности обнаруживать и вычленять скрытые свойства и качества воспринимаемых объектов. При этом воспитатель предлагает ребенку действия обследования, адекватные данному объекту: понюхать или попробовать на вкус, потрясти или подуть, согнуть или смять, постучать или разломить и т.д., повторяя их с ребенком, напоминая их ему, пока ребенок не усвоит эти действия. Так, например, исследуя вместе с ребенком свойства бумаги, в заключение воспитатель может сделать обобщение: «Бумага тонкая, ее можно сгибать, резать, рвать. Она гладкая, белая, на ней можно рисовать. Она мнется, ее легко складывать». 

Идентичные упражнения проводятся с деревом, стеклом и другими материалами и предметами.

Еще одна задача – формировать умение определять функциональное назначение предметов и видеть их существенные признаки. Педагогические действия, направленные на решение этой задачи, могут быть разнообразны: это вопросы, задания, упражнения, игры. Но главное, чтобы ребенок совершал как можно больше поисковых действий, взаимодействовал с разными объектами, а воспитатель направлял познавательную активность ребенка, стимулировал ее, поощрял, помогал, называя словами его действия, и побуждал детей к называнию своих действий, к ответам и вопросам.
Можно использовать любые естественно возникающие ситуации, чтобы поупражнять ребенка в умении определять назначение предмета или объекта и его существенные признаки.
По мере накопления у ребенка информации о свойствах и функциях окружающих его предметов словарный запас ребенка пополняется. Для закрепления и активизации словаря нужно стимулировать и поощрять попытки ребенка описывать, характеризовать описываемый предмет: мячик круглый, гладкий, катится, его можно бросать, подкидывать, ударять ладонью, бросать об стену, и он не разобьется, он плавает в воде, он скачет по полу и т.д.

В процессе игр детям рекомендуется задавать развивающие вопросы. Например, игра «Новая мебель» в различных вариантах («Переезд в новую квартиру», «Празднуем новоселье» и т.п.). Рекомендуемые вопросы к детям:

· Какую мебель привезли куклам?

· Какой формы крышка у стола?

· Почему решили, что круглая?

· Как догадались, что табурет похож на квадрат?

· Кукольный стол (стул) большой или маленький? Почему маленький?

· Из чего сделаны стол, стулья, диван? Как догадались? Как проверить?

· Куда поставить чашки?

· Почему на стол?

· Почему нельзя на стул?

· На чем кукле удобнее сидеть: на стуле, на табуретке, на диване? Почему?

· Чтобы не упасть со стула или табурета, может быть, лучше сидеть прямо на полу?

· Для чего нужен стол?

· Для чего нужен стул?

В разнообразных методических пособиях описаны игры и упражнения подобного типа: «Покажи мишке наши игрушки», «Кто поможет?», «Новая кукла», «Кукла Маша купила мебель» и другие.

Дети младшего возраста достаточно успешно осваивают первый и второй шаги алгоритма действий анализа-синтеза и к 4-м годам могут с помощью взрослого выделять существенные признаки предметов. Поэтому в младшей группе уже рассматриваются возможные действия педагогов, направленные на выявление главных признаков различных предметов. Так, например, воспитатель побуждает детей к обследованию столов, различных по форме и материалу, из которого они сделаны, выясняя, что столы отличаются и высотой, и цветом, но у всех у них есть ножки и крышка, на каждый можно что-либо положить или поставить, за ними можно сидеть и чем-либо заниматься.

Подобным образом воспитатель учит детей определять основные признаки и назначение любого предмета или объекта: рассматривая однородные предметы, отличающиеся несущественными деталями, сравнивая их, экспериментируя с их свойствами и качествами, если это возможно, и выделяя в результате главные, существенные признаки анализируемого объекта. 

Для закрепления умения видеть основные свойства различных объектов можно использовать игры и упражнения: «Чудесный мешочек», «Найди по описанию», «Подбери посуду для куклы», а также игры-занятия, занятия-сказки, по ходу которых детям необходимо вычленять существенные признаки предметов, рассуждать, делать выводы.

Обычно если дети овладевают умением выделять существенные свойства, качества, функции предмета, то, как правило, без особого труда переходят к установлению взаимосвязей частей, свойств, функций объектов. Задача воспитателя – обучить детей способам обнаружения взаимосвязи на уровне их возрастных возможностей.

В случае тех или иных затруднений в формировании у отдельных детей действий анализа-синтеза рекомендуется организовывать индивидуальную работу.

В зависимости от рода затруднения и индивидуальных особенностей ребенка необходимо подбирать для занятий с ним игры и упражнения с предметами, объектами, картинками простыми по конструкции с ярко выраженным назначением частей, из знакомых ребенку материалов. 

Чтобы облегчить ребенку процесс выделения составных частей предмета, можно предложить рассматривать его последовательно, например, сверху вниз, слева направо и т.д. Для того, чтобы ребенок научился выделять различные свойства, качества предметов, в том числе скрытые, необходимо предоставить ему возможность как можно больше действовать с разнообразными предметами окружающего мира, экспериментировать с ними, использовать обследовательские умения ребенка и обогащать его личный опыт.

Формирование действий 
                                                                       анализа-синтеза у детей 4-5 лет.

В этот период важно, опираясь на уже достаточно ярко представленное у ребенка в этом возрасте образное мышление, продолжать накапливать у него представления, которые можно легко «оживить» и использовать для решения конкретных задач.
Задачей работы в данной возрастной группе является формирование  способов определения и выделения существенных признаков предметов.
Поскольку дети 4-5 лет еще неуверенно дифференцируют существенные и несущественные признаки предметов, воспитатель сначала помогает им в этом, предлагая соответствующие упражнения и игры. Необходимо следить, чтобы в процессе обследования у ребенка участвовали одновременно и глаз, и рука, и речь. Очень важно побуждать детей задавать вопросы по поводу обследуемого объекта. Для этого следует чаще привлекать внимание детей к новым объектам. Рассматривая вместе с детьми новый объект или предмет, воспитатель создает условия и мотивацию для обследования признаков, свойств, качеств объекта и провоцирует вопросы детей.
Главное для воспитателя: накапливая сенсорный опыт детей, представления о свойствах и качествах объектов окружающего мира и обозначая их словом, постепенно подводить каждого ребенка к умению самостоятельно находить, выделять существенные для данного объекта признаки, свойства, функции.
С этой целью можно использовать игру «Что предмет расскажет о себе?». В данной игре ребенок, прежде чем охарактеризовать предмет, использует адекватные обследовательские действия, а затем рассказывает о том, что считает главным в предмете.

Выделять существенные признаки в предмете ребенок учится, выполняя упражнения типа «Найди такой же предмет», где воспитатель делает акцент на материале одного вида: например, ребенку предлагают отобрать все бумажные, деревянные, резиновые, матерчатые предметы.

Следующая задача – формировать у детей умение устанавливать взаимосвязь частей, признаков, свойств, функций объекта.
Если дети успешно овладели первыми шагами алгоритма действий анализа-синтеза, то они также научатся связывать качества и свойства материалов с назначением предметов. Это в свою очередь необходимо для адекватного их использования в разных видах детской деятельности (игра, труд, изобразительная деятельность и прочее). В ходе различных видов деятельности воспитатель обращает внимание детей на то, что они выбирают определенный материал для игры, конструирования, рисования. Побуждая детей использовать освоенные способы сенсорного анализа предметов и материалов, воспитатель подводит их к пониманию конкретной связи качеств и свойств материала и функций предмета или объекта. Например, дом, построенный из брусков, прочнее бумажного дома, на белой бумаге лучше рисовать карандашом, а на тонированной – красками, гвоздь можно забить камнем, тяжелым металлическим предметом и невозможно деревянным или пластмассовым.
Во всех играх и упражнениях воспитатель помогает ребенку осваивать соответствующий словарь, учит точно и ясно формулировать в речи свои суждения, предположения, умозаключения.

В случае затруднений на одном из этапов воспитатель организует индивидуальную работу с ребенком. Главное, чему следует уделить внимание, - обогащение личного опыта ребенка представлениями о разнообразных свойствах, качествах, признаках предметов и материалов. Для этого воспитатель предлагает ребенку как можно больше действовать с различными предметами, обследовать их всеми имеющимися в арсенале ребенка способами. В процессе действий можно задавать вопросы по поводу качеств, свойств, назначения предметов и их взаимосвязи.
Кроме вопросов можно прибегнуть к экспериментам. Экспериментировать можно с разнообразными материалами, с заместителями предметов и т.д.
Формирование действий 
                                                                       анализа-синтеза у детей 5-6 лет.

В старшем дошкольном возрасте детям на основе уже сформированных умений и навыков становятся доступны упражнения типа «Без чего не может быть …» (чайника, карандаша, машины, стола и т.д.) или «Из чего и почему?» (из чего лучше сделать чашку, сшить зимнее пальто, почему мяч должен быть из резины, из чего строят дома и т.д.). Установить взаимосвязь свойств материала и функций предмета помогает упражнение «Можно или нет?»: Можно ли молотком копать землю? Можно ли выспаться на стуле? и т.п. В каждом случае ребенок объясняет и аргументирует свой ответ. А также упражнение «Угадай-ка»: ребенку предлагается загадать один из предметов, находящихся в комнате, сказав, что в нем самое главное.
В старшем дошкольном возрасте ребенок уже способен «сходу» дать аналитико-синтетическую характеристику объекту и даже без непосредственного его отражения, а на основе сформированного представления о нем, т. е. его образа. Это показатель очень высокого уровня сформированности действия анализа-синтеза. 
Поскольку дети 5-6 лет уже владеют всеми видами речи, в том числе внутренней, они способны и к упорядоченным умственным действиям.

Задача работы в данном возрасте – формировать умение самостоятельно выделять существенные признаки предмета и устанавливать взаимосвязь признаков, свойств, качеств материала и функций данного предмета.

В связи с этим свои действия воспитателю следует, с одной стороны, направлять на создание условий для обогащения ребенка представлениями об окружающем, чтобы он мог реализовать собственный практический опыт в познавательной деятельности, с другой – необходимо более широко использовать доступный уже ребенку способ восприятия действительности через слово: рассказы взрослого, беседы, чтение книг.
Это поможет сделать представления ребенка более отчетливыми, расширит знания существенных признаков, лежащих в основе родовых понятий (одежда, обувь, овощи, фрукты, транспорт и прочее), а также разновидностей материалов, используемых для изготовления предметов в зависимости от их назначения. 

Не менее важно поощрять попытки и учить детей точно обозначать словом выделенные особенности предметов и материалов, правильно называть обследовательские действия.

Желательно использовать игры и упражнения «Собери урожай», «Что из чего сделано», «Не ошибись», «Кто подойдет, пусть возьмет», «Магазин игрушек», «Узнай предмет по заданному признаку» и т.д.

Для стимулирования самостоятельности ребенка в обследовании предметов и выявлении необходимых свойств и качеств воспитатель создает проблемные ситуации, которые ставят ребенка перед необходимостью применять умения, отбирать способы действия и объяснять их. Например, «возникает» непредвиденная ситуация: нужно срочно починить ящик для цветов, забив в него несколько гвоздей, но ничего похожего на настоящий молоток в группе нет. Дети решают, чем можно забить гвоздь, и объясняют свой выбор.

Формировать у детей умение делать обобщение основных свойств, качеств, функций данного объекта.

В старшей группе эта задача решается, в основном, в процессе формирования у детей понятий: одежда, посуда, овощи, фрукты, транспорт и др., требующего раскрытия сущностных особенностей предметов и явлений. 

Знакомя детей с каким-либо понятием, воспитатель подводит их к пониманию того, что, например, дерево – это растение с твердым стволом и многочисленными ветками, т.е. выделяет обобщенные признаки и характеристики данного объекта.

Очень полезны занятия с загадками, т.к. они содержат обобщенные характеристики предметов. Важно только, чтобы ребенок уяснил, что в самой загадке кроется ответ, надо лишь внимательно прослушать загадку и не торопясь подумать, к какому предмету могут относиться перечисленные в ней признаки.

Чтобы ребенку научиться обобщению по основным свойствам, качествам и функциям объекта, можно поупражнять его в составлении простых загадок о предметах и объектах. Постепенно следует усложнять задание, подбирая объекты с более многочисленными внешними и скрытыми признаками и свойствами.
                                                  Формирование действий анализа-синтеза 
                                                  в подготовительной к школе группе (6-7 лет).

Для детей подготовительной к школе группы характерны достижение высокого уровня сформированности мыслительных операций, их результативности в силу овладения широким кругом представлений об окружающем, конкретно-образных понятий и развития всех видов речи.

Указанные особенности 6-7-летних детей, а также их стремление к самостоятельности, активному применению имеющихся умений в осуществлении умственных действий следует использовать для совершенствования умения детей подготовительной к школе группы самостоятельно анализировать необычные объекты, строить догадки, предположения, рассуждать, делать выводы. 

Задача работы в данной возрастной группе – формировать у детей умение активно и осмысленно использовать обследовательские действия для последовательного анализа объекта и обобщения его основных свойств, качеств и функций.

Взрослый продолжает предлагать детям проблемные ситуации: представьте, что  в городе испортились все автобусы, автомобили, весь городской транспорт. Нужно решить, как добраться от детского сада до центра города. Детям предлагается сконструировать новый вид транспорта, опираясь на основные признаки любого транспортного средства. 
В другом случае ситуация, создаваемая воспитателем, предполагает свертывание части этапов алгоритма, перенос их во внутренний план действий; дети высказывают готовые решения, свои выводы, при необходимости комментируют их. Например, в зале, где скоро начнется спектакль, не хватает стульев для зрителей. Чем их можно заменить?

Полезно также учить детей отгадывать загадки, в которых «скрываются» определенные признаки предметов:

                                            Черный Ивашка,

                                            деревянная рубашка,

                                            где носом проведет,

                                            там заметку кладет.

Дети могут сами придумывать загадки о предметах. Это еще более эффективный способ развития у них умения вычленять главные особенности предметов.

У детей подготовительной к школе группы необходимо не только всячески поощрять активность и самостоятельность, создавать мотивацию для проявления ребенком этих способностей, но и стимулировать естественное в этом возрасте стремление ребенка разобраться в том, что он исследует, и добиться результата.

Еще одна задача в данной возрастной группе – автоматизировать умственные действия анализа-синтеза на основе усвоения детьми его алгоритма. 

Решать эту задачу нужно потому, что большой поток информации, которую воспринимают сегодня наши дети из разных источников, каждый из них должен осмыслить, переработать. И каждый ребенок справляется с этим в соответствии со своими возможностями и особенностями. Взрослый может помочь ребенку, научив его эффективным способам «обработки» сведений об окружающем, в частности, посредством алгоритмизации умственных действий.
Овладевая действиями анализа-синтеза, дети приобретают уверенность во взаимодействии с объектами окружающего мира, так как знают, как «подступиться» к ним с целью их изучения, поэтому и процесс познания становится более эффективным и осознанным.
