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На современном этапе развития общества выявлена тенденция к ухудшению состояния здоровья детей. Поэтому приоритетным направлением нашей работы является формирование здорового образа жизни детей дошкольного возраста, физическое развитие детей. Считаю, что главное условие, способствующее успешному формированию здорового образа жизни детей дошкольного возраста, это  организация в ДОУ детско-родительского клуба «Клуб заботливых родителей». 

Цель клуба: формирование ЗОЖ в семьях детей дошкольного возраста.

Для эффективной работы детско-родительского клуба в ДОУ мною была разработана программа, которая предусматривала:

1. специальное обучение детей и родителей способами ведения ЗОЖ;

2.проведение индивидуальных и групповых консультаций для родителей по вопросам ЗОЖ.

Остановимся на каждом направлении более подробно.

Концептуальной основой занятий является идея совместной деятельности взрослого и ребенка. Исходя из этой идеи, обучение детей и родителей предполагало проведение совместных занятий, которые направлены на формирование здорового образа жизни всех членов семьи с учетом возрастных особенностей. В ходе занятий формировались у всех членов семьи знания о здоровом образе жизни, положительное отношение к здоровому образу  жизни и необходимости его ведения, а также приобретался опыт активной двигательной деятельности соответствующий возрастным и индивидуальным особенностям членам семьи.

Основные направления обучения проводились в двух взаимодополняющих аспектах: теоретическом и практическом.

Целью теоретической составляющей является дополнение и расширение знаний всех членов семьи о здоровом образе жизни, с помощью которых они имеют возможность быть здоровыми, сохранять свое здоровье и восстановить его состояние, опираясь на здоровьесберегающие технологии. 

Целью практической составляющей является опыт использования здоровьесберегающих технологий, технологий восстановления здоровья и методов профилактики заболеваний и вредных привычек.

С целью реализации данного условия были проведены занятия детско-родительского клуба «Здоровая семья», которые предусматривали сочетание теоретической и практической части в каждом занятии. Так в первой, теоретической части занятий родительского клуба родителям предлагалось сообщение или беседа специалиста (медсестры,  логопеда и т.д.) по теме данного занятия. Родителям выдавались разнообразные памятки, предлагалась методическая литература, рекомендации..
. 

В третьей, заключительной части проводились подвижные игры, спортивные игры, эстафеты. 
На занятиях  родители овладевали знаниями о здоровом образе жизни, о пользе физкультурных занятий, физических упражнений, здоровой пищи, полноценного отдыха, чистоплотности, безопасности.


С целью закрепления полученных знаний, а также пополнения спортивной развивающей среды дома в рамках родительского  клуба был проведён конкурс «физкультурное  оборудование дома». В конкурсе принимали участие семьи воспитанников. Родители рассказывали о спортивном оборудование в их доме и как они привлекают детей к ЗОЖ. Для развития координации движений, для развития зрительных анализаторов; для развития дыхания и  сенсорного восприятия; для профилактики плоскостопия и коррекции осанки; для развития глазомера и мелкой моторики.

Следующим направлением работы родительского клуба стало проведение индивидуальных консультаций для родителей по вопросам ЗОЖ. 

Тематики индивидуальных консультаций выбирались самими родителями по интересующей их теме: «Профилактика осанки и плоскостопия у дошкольника», «Профилактика ОРЗ и респираторных заболеваний», «Здоровье и развитие ребенка», «Мир здоровья - жизнь без лекарств», «Формирование культуры здоровья детей в семье»,  и др.

 На индивидуальных консультациях родители получали информацию по интересующей их проблеме и способам ее устранения; представление о факторах риска (нарушении психологического и физического) здоровья детей и о возможностях объединения усилий родителей и педагогов по проблеме здорового образа жизни и здоровью детей. 

Для установления контактов между семьями, а также с целью обмена информацией  был проведен  круглый стол на тему «Здоровый образ жизни в семье» .Практический семинар»Будь здоров» спортивные развлечения.
 Мамы, папы  – активные участники заседаний клуба, которые проходят в увлекательной игровой форме, что позволяет родителям реализовать свой творческий потенциал и научиться вместе с детьми многим полезным вещам. Темы занятий выбираем вместе с родителями через анкетирование и «Книгу предложений», например: «О здоровье – всерьез», «Веселая физкультура в квартире», «Как устроить праздник в семье», «Закаливание – за и против», «Почему дети ругаются?», «Музыка в жизни ребенка», «Лето и ваш ребенок», «Семейные старты» и т. д.

Практика показывает, что работа в клубах приносит много радости и детям и взрослым, помогает родителям:

Преодолеть собственный авторитаризм и увидеть мир глазами ребенка

Проявлять интерес к делам ребенка и быть готовым к эмоциональной поддержке

Сконцентрировать внимание на детях

Укрепить чувство родительского самосознания

Формировать стремление к здоровому образу жизни

Реализовать творческий потенциал.

Клуб становится популярным среди родителей, ведь с его помощью можно благополучно решать возникающие в семье проблемы воспитания детей. За повседневными заботами мы часто забываем о том, что наши дети нуждаются не только в хорошем питании, одежде, игрушках, но и в общении, любви и взаимопонимании
