                                               СЦЕНАРИЙ 
классного часа  на тему: «9 декабря - День Героев Отечества России».
Провела:  преподаватель: Алькина Н. А.
Место проведения мероприятия: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Зубово- Полянская районная заочная средняя общеобразовательная школа» Леплейский  УКП  при ФКУ ИК- 5 УФСИН России по Республике Мордовия. 
2016 г.

Цели и задачи мероприятия :    воспитание чувства гордости и уважения к историческому прошлому Родины, Российским Вооруженным силам, к людям,  чьё служение Отечеству – пример мужества и доблести ,
 расширение знаний подростков о героических страницах истории нашего Отечества; воспитание патриотизма, гражданственности 
Оформление: экран, мультимедийный проектор 
 


Ход мероприятия:
Ведущий 1: Сегодня, 9 декабря, отмечается праздник День Героев Отечества. Сколько героев у нас в России? Тысячи! Это герои разных веков, разных войн, начиная с Русско-турецкой войны 16 века и заканчивая событиями прошлого года в Осетии. Это Северная война, Семилетняя, Русско-шведская,  Отечественная, Крымская,  Русско-японская, 1-я мировая, Халкин-Голл,  ВОВ, Афганистан, Чечня, всех войн и не перечислить. И всегда, тогда, в далеких 16,17,18.19 веках, и в недалеком 20 веке, и сейчас, буквально прошлым летом, сражались за Родину, за братские народы наши соотечественники, наши парни, наши отцы, деды и прадеды. Все они Герои Отечества!

Ведущий 2: 9 декабря  наша страна отмечает День героев Отечества. Эта  памятная дата была установлена в 2007 году Указом президента Российской Федерации. Россияне, отмеченные почетным званием героев  достойны, чтобы у них был собственный праздник.

        Ведущий 1: Во все времена все народы защищали свою страну, поэтому и мы должны быть патриотами нашей Родины. Воин живет в каждом из нас. Рядом с отцами, дедами и старшими братьями мужают повзрослевшие дети, становятся солдатами, защитниками Отечества.
Ведущий 2:
Россия!

Не искать иного слова.

Иной судьбы на свете нет.

Ты вся - сплошное поле Куликово

На протяженье многих лет.

Ведущий 1:
Россия!
Зарождалось это слово

В звучании разбуженных мечей,

В холстах голубоглазого Рублева

И в тишине предгрозовых ночей.

На поле боя вызревали росы,

На пепелищах

Пели топоры.

Мы все прощали.

Мы – великороссы -

Всегда великодушны и добры.

Ведущий 2:

Россия!

Прозвучало это слово,

Вписав в бессмертье наши имена

Ото льдов Невы -

До поля Куликова,

От Куликова -

До Бородина!

Тебя хотели сделать бездыханной,

Отнять твою печаль и озорство,

Ты столько лет

Терпела Чингисхана

И верных продолжателей его.
Ведущий 1: Сегодня патриоты России нужны не меньше, чем в годы войны. Сегодня тоже идет бой – бой за будущее страны, за будущее живущих в ней людей.

Ведущий 2: Каким оно будет, зависит от тех, кто юн, кому предстоит во многом разобраться, всё понять и взвесить, чтобы стать достойным сыном Отечества.

Ведущий 1:
Чтоб стать мужчиной, мало им родиться, 
Чтоб стать железом, - мало быть рудой.

Ты должен переплавиться. Разбиться.

И, как руда, пожертвовать собой.

Ведущий 2:
Какие бури душу захлестнули!

Но ты солдат, и все сумей принять:

От поцелуя женского до пули,

И научись в бою не отступать

Ведущий 1:
Готовность к смерти – тоже ведь оружье,

И ты его однажды примени…

Мужчины умирают, если нужно,

И потому живут в веках они.

Ведущий 2: С каждым годом по времени мы все дальше и дальше уходим от тех суровых лет. Выросло уже не одно послевоенное поколение людей, которые знают о войне лишь по книгам, фильмам да рассказам участников тех боевых сражений, которых, к сожалению, становится все меньше да меньше.
 звучит музыка « Священная война»
Ведущий 2: История еще не знала таких освободительных войн, в которых интересы народа и государства в борьбе с врагом слились бы так тесно, полно и гармонично. Великой Отечественной была названа эта война  потому, что на защиту Родины встали все – от мала до велика.

Ведущий 1: Есть в нашем народе могучая сила, которая пробуждается каждый раз, когда опасность угрожает его существованию. Эту силу называют Героизмом.

Ведущий 2: 1418 дней и ночей советский народ вел гигантскую битву с фашизмом. Подвиг был массовым. Подвиги совершались на полях сражений – от рядового солдата и матроса до генерала и маршала.

.на экране – фотографии героев-земляков.
       Дмитрий Петрович Волков родился в семье лесника в Анаеве. После окончания анаевской школы в 1937 году 17летний Дмитрий поступает в Ульяновский педагогический институт. А через год по специальному комсомольскому набору идет добровольцем в Красную Армию. В 1940 году оканчивает Челябинское авиационное училище.

Штурман Д. П. Волков в годы войны бомбил вражеские объекты, летал к партизанам, помогал частям наших войск, попавшим в окружение, выполнял другие задания командования. 18 сентября 1943 года гвардии капитану Дмитрию Волкову было присвоено звание Героя Советского Союза за успешное выполнение боевых заданий.

Службу в военной авиации герой продолжил и после завершения Великой Отечественной войны. Окончил две военные академии, постоянно осваивал новую технику. Д. П. Волков был не только отважным летчиком, но и умелым наставником, командиром–воспитателем нового поколения защитников воздушного пространства нашей Отчизны. Закончил службу в звании генерал-майора.

      Максим Михайлович Коняшкин родился и вырос в Новых Выселках в 1924 году. 18-летним пареньком был призван в армию, сражался на Северо-Западном, Брянском, Степном и  2-м Украинском фронтах.

Ратное мастерство и мужество младшего сержанта Максима Коняшкина ярко проявились в боях в феврале 1944 года в районе Новгородка, станции Звенигородка и деревни Юрковки. Из своего орудия наводчик Коняшкин подбил 3 тяжёлых танка -«тигр», 7 средних танков, поджег 4 транспортера, вывел из строя более 200 солдат и офицеров врага. Был ранен, но не вышел из боя.

За мужество, отвагу и героизм в этом бою13 сентября 1944 года младшему сержанту М. М.Коняшкину было присвоено звание Героя Советского Союза. После войны работал мостовым мастером Елецкой дистанции пути Воркутинского отделения Северной железной дороги (Коми АССР), затем жил на Украине в г. Запорожье.
            До войны уроженец Атяшевского района Иван Григорьевич   Парамонов работал бухгалтером в Зубовой Поляне в районном отделении госбанка. Когда над Родиной нависла опасность, И.Г.Парамонов пошел добровольцем в Красную Армию. Окончил ускоренный курс пехотного училища и сразу попал на фронт, в полк, оборонявший Сталинград.

В битвах на Волге, на Курской дуге, в боях за освобождение Орла и Белгорода, Путивля и Нежина молодой лейтенант показывал бойцам примеры мужества и отваги.

К сентябрю 1943 года полк вышел к Днепру. Группу форсирования реки на участке у села Окунькова возглавил наш земляк Иван Парамонов. Преодолев 

широкий Днепр, наши бойцы ворвались в траншеи фашистов. В течение 42 часов группа лейтенанта Парамонова отбила 12 немецких атак и удержала важный плацдарм на правобережье Днепра.

За этот подвиг Ивану Григорьевичу было присвоено звание Героя Советского Союза.

     Cам он не успел узнать об этом. Развивая наступление западнее Днепра, полк Парамонова с боями шел на запад. В одном из боев на территории Украины герой пал смертью храбрых. Подвиг Ивана Парамонова не забыт на Родине. Его именем названа одна из улиц в Зубовой Поляне. На доме, где он жил в мирное довоенное время, установлена мемориальная доска. Спортсмены района ежегодно разыгрывают первенство по футболу на приз имени героя-земляка.

      С первых дней Великой Отечественной войны уроженец Мордовского Пимбура Алексей Кузьмич Гангаев отважно сражался с захватчиками на Южном и Степном фронтах в составе Черноморской группы войск. Отличился при форсировании Днепра у города Канева. 25 сентября 1943 года с группой солдат он отправился в разведку на сильно укрепленный фашистами правый берег реки. Под непрерывным огнем группа Гангаева вышла в заданную точку и с ходу вступила в бой. Уничтожив огнем и гранатами минометную батарею и пулемётное гнездо, наши солдаты заняли и удержали захваченный плацдарм. Когда был ранен командир батальона, Алексей Гангаев принял командование на себя. За подвиг при форсировании Днепра гвардии старшему  лейтенанту  А. К. Гангаеву  25 октября 1943 года было присвоено высокое звание Героя Советского Союза. В дальнейшем ратный путь героя прошел через Киев, Житомир и другие города Украины. Громил фашистов Алексей Гангаев и в Германии. 

         Дмитрий Васильевич Тюркин родился в лесном поселке Крутец, в семье лесника. Учился в Зубово-Полянском педагогическом училище. После окончания первого курса, в 1938 году, 18-летний Дмитрий Тюркин добровольно идет служить в армию, становится курсантом 2-го Саратовского танкового училища, которое оканчивает в 1940 году.

   Войну воентехник второго ранга Дмитрий Тюркин встретил в Литве, защищал Москву в 1941 году, сражался на многих фронтах, громил фашистов на Курской дуге, освобождал Харьков, Полтаву, Кременчуг. Отличился при форсировании Днепра 2 октября 1943 года.  Немцы пытались сбросить  в холодные  воды  реки нашу пехоту, но танки батальона Д. В. Тюркина вовремя пришли на помощь бойцам. Фашисты были отброшены, а плацдарм удержан и укреплен.

За 18 дней боев танкисты Тюркина отразили множество атак, подбили 80 танков, уничтожили два десятка пушек,  подавили 45 пулеметных точек, вывели из строя около 800 вражеских солдат и офицеров.

За успешное форсирование Днепра, за проявленную при этом отвагу старшему лейтенанту Д. В. Тюркину было присвоено звание Героя Советского Союза.

В 1944 году Дмитрий Васильевич был направлен на учебу в Военную академию бронетанковых войск, которую окончил в 1947 году. Командовал танковым полком, дивизией. Окончив в 1957 году еще и Военную академию имени М. В. Фрунзе, полковник Д. В. Тюркин командовал мотострелковой дивизией, работал начальником военной кафедры института.

    Уроженец села Каргашино Василий Иванович Чадайкин был призван в армию в 1942 году. Боевое крещение получил в бою за станцию Лиски, затем участвовал в сражениях за освобождение Днепропетровска, Кишинёва, Тирасполя. День ото дня креп и мужал мо  лодой боец. В одном из сражений при освобождении Будапешта младший сержант В. И. Чадайкин ворвался в дом на перекрестке улиц, где засела большая группа немцев, и начал расстреливать врагов из ручного пулемета. А когда кончились патроны, боец бросился на фашистов врукопашную, бил их прикладом своего пулемета и оружием  врага. Устрашенные натиском отважного советского воина, немцы сдались в плен.  В этом бою Василий Иванович Чадайкин один уничтожил 53 и взял в плен 27 фашистов.

     Отличился наш земляк и в других боях при разгроме Будапештской группировки противника. За уничтожение и пленение 162 немецких солдат, офицеров и генералов младшему сержанту В. И. Чадайкину 15 мая 1945 года было присвоено звание Героя Советского Союза.

После войны Василий Чадайкин офицером служил в пограничных войсках.

                                                    Ведущий 1:
Россия!

Здесь тёплое поле наполнено рожью,

Здесь плещутся зори в ладонях лугов.

Сюда златокрылые ангелы Божьи

По лучикам света сошли с облаков.

И землю водою святой оросили,

И синий простор осенили крестом.

И нет у нас Родины, кроме России –

Здесь мама, здесь храм, здесь отеческий дом.
Ведущий 2:
Вы были героями!

Были!
И многих в живых уже нет,

О жизни их песни сложили,

Им слава

На тысячи лет!

Ведущий 1:

Нет, подвиг ваш

Не канет в лету.

Ему забвенья не страшны

Коль боевую эстафету

Несут с достоинством сыны.
Ведущий 1: Сегодня, слушая рассказы о Героях Отечества, читая их стихи, вспомним тех. Кто воевал в Афганистане и  Чечне. Вспомним тех, кто погиб в   первые месяцы войны, выполняя боевые вылеты, вспомним тех, кто погиб последним. О первых потерях не писали. Известно, что потери из года в год неумолимо росли…
Щукин Юрий Николаевич 
Призван в армию в октябре 1985 г. В Республике Афганистан служил с апреля 1986 г. Проявил себя умелым и мужественным воином. 23.02.87 при     устранении повреждения линии связи группа, в составе которой находился Юрий, подверглась обстрелу. В бою, отражая нападение, Юрий действовал бесстрашно и решительно. Уничтожил огневую точку. Погиб под снежной лавиной.
Александра Самошкина из Нового Бадикова в армию призвали в 1979 году, а очередной 1980-й год он встретил уже в Афганистане. Был водителем. В составе колонны перевозил всевозможные грузы. Два месяца оставалось до демобилизации. Была поездка по знакомому маршруту. Куда ни кинь взгляд, всюду горы, поблескивали в лучах яркого солнца их заснеженные вершины
В кабине было душно и жарко, а вокруг непривычно тихо. Александру вспомнилось родное село, река Вад, берега которой утопали в зелени ивняка. Хотелось хоть на мгновение ощутить телом приятную речную прохладу, поваляться в луговой траве. И вдруг лопнула тишина, разорвали ее автоматные очереди. Как-то неожиданно стало горячо ногам Александра. Остановить машину, значит создать пробку, тогда колонну машин расстреляют в упор. Александр это хорошо понимал, и стиснув зубы, уже немеющей ногой продолжал давить на акселератор. Не один километр колонна  двигалась будто по сплошному огненному туннелю. Дорога перед глазами Александра начала расплываться, словно ватной сделалась голова. О боли не думал. Когда миновали огненный мешок, он потерял сознание. Домой Александр вернулся не через два месяца, а через восемь и инвалидом второй группы

      Не менее трагичен финал афганской войны был и для старшины Анатолия Бабина из Новых Выселок. Он на тягаче сопровождал колонны с медикаментами и продовольствием. Маршруты обычно пролегали по каменистым дорогам в сплошных рытвинах и ухабах. Ровных и гладких дорог на войне не бывает. Водители стремились скорее миновать горные ущелья и добраться до места назначения. Во многих переделках за время службы пришлось побывать старшине Бабину. И казалось, что судьба к нему благосклонна.

Был вполне обычный день, рядовая поездка. И вдруг тягач, управляемый Бабиным, тряхнуло. Последовал взрыв. Тягач наскочил на мину. В те же минуты колонна была обстреляна прицельным плотным минометным огнем. В том бою Анатолий лишился левой руки.

        Сергей Шельтяев из Зубовой Поляны тоже был водителем. Он обслуживал зенитную установку, в его задачу входило сопровождение автоколонны с грузом по горным дорогам. В ряды Советской Армии его призвали в мае 1987 года, когда земля полностью оделась в зелень трав, садов и лесов. Бело -розовым цветом опушились яблони в палисаднике. Сергей не успел закончить Торбеевский      мясомолочный техникум, но уже имел водительские права и неплохо разбирался в технике. Он был младшим сыном в семье, и родители связывали с ним свои надежды на будущее. Сергей погиб в январе 1989 года. До вывода ограниченного контингента войск Советской Армии оставались считанные дни. Воину было неполных двадцать лет.

Ныне одна из улиц Зубовой Поляны носит имя Сергея Шельтяева. 

Один из зубово-полянцев—участников этой войны стоит несколько особняком в общем списке "афганцев". Это Николай Кимяев, родившийся и выросший в одном из населённых пунктов по Явасской ветке. Он — единственный житель Мордовии, который участвовал в знаменитом штурме дворца Амина, с которого и началась афганская война.

· Вот краткая хронология событий тех лет :
– середина 1970-х годов — король Афганистана отрекается от престола и во главе страны становится Тараки, лидер демократической партии левого толка, который становится личным другом Л. Брежнева, лидера КПСС и главы СССР;
– конец 1970-х годов — Тараки убит, его место занимает Амин, названный позже советской пропагандой диктатором.

· Формально в Афганистане продолжаются реформы, советниками при проведении которых остаются не столько   западные, сколько советские специалисты. Среди них и Николай Кимяев, кадровый офицер КГБ. К этому времени он (в 1971 г.) закончил факультет романо-германской филологии Мордовского университета (по специальности "немецкий язык и литература"), затем школу КГБ и дослужился до звания капитана в составе тогда неизвестной, а ныне знаменитой группы спецназа КГБ/ФСБ "Альфа".

· По одной из гипотез, причиной переворота 1979 г. явился гнев Л. Брежнева, который решил отомстить Амину за смерть своего друга Тараки  и свергнуть его. Была подготов-

· лена операция переворота. В самом конце декабря 1979 года 23 офицера группы"Альфа," в рядах которой был и Николай Кимяев, ночью в полный рост пошли в атаку на отряды гвардейцев Амина, окружавшие его дворец. Итог известен :Амин был убит и к власти пришёл Бабрак Кармаль. Чуть позже в стране началась гражданская война, в которую полномасштабно вмешался СССР. И — на десять лет увяз в "афганской войне". Фактически, эта война началась с выстрелов в афганской ночи парня из Зубово-Полянского района.

· В том штурме 2 офицера "Альфы" были убиты, 18 получили ранения. Николай уцелел. Позже он служил в КГБ (ФСБ) в Саранске и ушёл в отставку в звании подполковника. Осенью 2004 г. скончался.

· Родился в семье военнослужащих Николая Серафимовича и Анны Васильевны Дежуровых вторым после сестры Галины. В 1983 г. окончил Харьковское  Высшее военное авиационное училище летчиков им.С.И. Грицевца (переформировано в 2001) в звании лейтенант с дипломом «Военный летчик-инженер». После этого служил 4 года в частях ВВС Одесского военного округа. В октябре 1987 г. вышел приказ Главкома ВВС о зачислении Владимира Дежурова в отряд космонавтов ЦПК ВВС и с декабря 1987 по июнь 1989 Владимир Николаевич вместе с другими кандидатами в космонавты-испытатели 8-го набора отряда космонавтов ЦПК прошел курс общекосмической подготовки. До апреля 1994 г. Дежуров проходил подготовку к полету на КК «Союз ТМ» и ОК «Мир» в составе группы, а также заочно учился в Военно-воздушной академии им. Ю.А. Гагарина (пос. Монино, Московская обл.).
· 14 марта 1995 с космодрома Байконур стартовал космический корабль «Союз ТМ-21», пилотируемый международным российско-американским экипажем в составе В. Дежурова (командир), Г. Стрекалова и американского астронавта Н.Тагарда.  В рамках российско-американской программы «Союз-Шатл» 79 суток работал на российской орбитальной станции «Мир», за что и был удостоен в 1995 году звания Героя Российской Федерации.
Ведущий 2: Что же заставляло, в общем-то, молодых офицеров и рядовых писать рапорта и уходить  на  те войны?  Могли ведь схитрить и…хитрили, но не они. Желание выполнить воинский долг перед Родиной  – вот то, ради чего они и оказались в спецкомандировках. И  гибли… Гибли и командиры полков, и лейтенанты, и рядовые… они уходили от нас и одиночно, и экипажами, парами, звеньями и отрядами . Среди них наши земляки – В. Чадайкин, А. Самошкин , Глинов.
( песня « Зажгите свечи»)

Своей боевой деятельностью они спасли тысячи жизней солдат, прапорщиков, офицеров, которые вели нелегкие бои в горах, пустынях, «зеленках», среди  дувалов  душманских гнезд. Они делали мужскую работу, иногда до 10-ти часов в сутки – в раскаленной кабине вертолета, где температура доходила до +80 0С, и знали, что без них наземным войскам не обойтись

Ведущий 1:
Апрельское солнце, афганские сопки.

Колонна на марше в тягучей пыли

А там, в кишлаке, закордонные тропки

Кровавых  душманов в засаду свели…

Душманы разбиты, но радость победы

Оплачена нами нелегкой ценой.

Как в битвах сражались отцы наши, деды,

Так бился и он, наш ровесник-герой!

Ведущий 2:

И весь народ страны моей

Вовек тот подвиг не забудет.

В делах своих счастливых дней

Он павших вечно помнить будет.

Почтим память Героев Отечества минутой молчания

Ведущий 1:
Как хорошо проснуться на рассвете,

Как хорошо, что ночью снятся сны,

Как хорошо, что кружится планета,

Как хорошо на свете без войны!

Ведущий 2:

Есть люди, что нас защищают

От бед, разрушений, войны.

О мирной России мечтают

Патриоты нашей страны.

Давайте войны прекратим

И будем постигать иное,

Мир во всем мире сохраним

И позабудем все плохое.

Ведущий 1:
Над нами солнце золотое,

И неба купол без границ.

Война погубит все живое:

И синь морей, и пенье птиц.

Неужто было мало горя

В XX веке на земле?

Наш клич от и до моря:

Все: Не быть руинам на земле!

Ведущий 2:

Вставайте рядом все, кто с нами,

Народы всех материков.

Мы подымаем это знамя

Для счастья будущих веков.

Пусть будет солнцем день украшен,

Пусть будет неба высота,

Пусть побеждает в сердце нашем.

Все: Свобода, мир и красота!

Ведущий 1: НЕЛЬЗЯ НАУЧИТЬСЯ ЛЮБИТЬ ЖИВЫХ,  ЕСЛИ НЕ УМЕЕШЬ ХРАНИТЬ ПАМЯТЬ О ПАВШИХ».   Ребята,  помните, пожалуйста,  эти слова. Мы должны знать и уважать историю страны, какой бы жестокой она не была. Эта  история   нашей страны и другой она уже быть не может.
