КАК НАУЧИТЬ РЕБЁНКА ПИСАТЬ КРАСИВО

Темп нашей жизни ускоряется: в дореволюционной России дети начинали ходить в школу в девять – десять лет, сейчас же никто не удивиться первоклашке, которому “почти семь”. Школьная программа год от года становится все сложнее, а вот дети здоровее не становятся. Как научить ребёнка писать красиво, если ему отнюдь не до качества письма – справиться бы с количеством?!
Когда лучше начинать готовить ребенка к обучению каллиграфии?
Лучше всего начать обучать ребенка каллиграфии заранее – с помощью игр, прописей, создания аппликаций, рукоделия, лепки и раскрасок. И малышу весело, и вам будет интереснее обучать ребёнка писать буквы в игровой форме. Самый подходящий для этого возраст – пять лет.

Относитесь к своему ребёнку снисходительнее, ведь от малыша требуются терпение, усидчивость и аккуратность. Вспомните себя в начале обучения: готов поспорить, орудовать этой пишущей палочкой, да ещё и вырисовывать ей ровные закорючки было совсем непросто!

КАК НАУЧИТЬ РЕБЁНКА ПИСАТЬ КРАСИВО

Умение красиво писать обуславливается определённым уровнем развития мелкой моторики и остротой зрения ребёнка, и родителям необходимо позаботиться об этих факторах. Если со вторым все понятно, то как быть с мелкой моторикой? Как развить её у ребёнка?

Существует огромное количество упражнений для развития мелкой моторики, которые способствую и обучению ребёнка красиво писать:

·  Аппликация.
Научите ребенка использовать ножницы: лучше всего начать с вырезания простых геометрических форм – квадратов, кругов, треугольниках. На первых порах они должны быть достаточно крупными, в дальнейшем формы могут становиться сложнее, а фигуры – меньше.  Для девочки можно купить несколько наборов бумажных кукол с одеждой.

·  Рисование и раскрашивание.
В пять лет дети очень любят рисовать и делают это с удовольствием: не жалейте денег на карандаши и раскраски – пусть ваш малыш совмещает приятное с полезным!

·  Лепка.
Помимо того, что лепка укрепляет кисть ребёнка, это ещё и необычный массаж пальчиков и ладошек. Для этого увлекательного занятия можно использовать как пластилин, так и солёное тесто.

·  Рукоделие.
В пять лет нас интересует нанизывание бусин на нитку попросит ребёнка изготовить для вас бусы: это не только сблизит вас, доставит удовольствие малышу, но и послужит в целях развития мелкой моторики пальчиков. В шесть – семь лет можно познакомить ребенка с вышивкой: магазины рукоделия предоставляют огромное разнообразие небольших детских вышивальных наборов разной тематики. Позвольте ребенку самому выбрать картинку, которую бы он захотел перенести на ткань.

·  Рисование под диктовку.
Для этого понадобиться лист бумаги в клеточку и карандаш. Обозначьте исходную точку на листе и диктуйте ребенку, куда от нее двигаться дальше: одна клетка вверх, три вправо, две вниз и т.д. Лучше и интереснее будет, если вы заранее подготовите необычные рисунки, которые в итоге должен будет получить ребенок: это может быть машинка, кораблик или робот. Подходите к процессу творчески!

Чаще всего грязно в тетрадях и прописях бывает у импульсивных, эмоциональных детей. И им достаточно сложно объяснить, почему написанные им с таким старанием палочки и закорючки плохи, а за критикой вообще может последовать отказ в обучении письму. Поэтому очень важно проявлять терпение и понимание в обучении детей красивому письму. Необходимо помнить, что фраза ребенка “У меня ничего не получается” – это просьба о помощи, поэтому первое время просто необходимо выполнять работу по обучению каллиграфии вместе с ребенком.

