Занятие с элементами музыкотерапии

на тему:

«Поделись улыбкою своей»

Подготовила: музыкальный руководитель
Лупанова Оксана Александровна
Цель:  Формировать представления о благотворном влиянии различных видов музыкальной деятельности на настроение человека, на выработку привычек к здоровому образу жизни.

Задачи:
1. Обогащать эмоциональный опыт детей новыми впечатлениями, создавать радостное настроение.

2. Закреплять  знакомые танцевальные  движения в различном темпе.

3. Фор​мировать  слуховое внимание, певческие навыки.

4. Развивать чувство ритма, координацию движений, способность к спонтанному творческому поведению.

5. Развивать воображение, ассоциативное и образное мышление, память, речь.

6.  Обогащать  содержание  музыкального образования  различными видами здоровьесберегающих технологий,  повышающих адаптивные возможности детского организма.

7. Воспитывать в детях любовь к окружающим, дружеское отношение к сверстникам.

8. Поддерживать позитивную социализацию и индивидуализацию развития личности детей в соответствии с ФГОС дошкольного образования.

Интеграция с образовательными областями: речевая, социально-коммуникативная, художественно- эстетическая, физкультурная.

Ход занятия:
Дети входят в зал.
Слайд №1
Музыкальный руководитель.  Здравствуйте, ребята. Меня зовут Оксана Александровна.

Сегодня такое замечательное утро, светит солнышко!

Придумано кем-то просто и мудро
При встрече здороваться: «Доброе утро!»
«Доброе утро! Солнцу и птицам.
Доброе утро улыбчивым лицам!»
Я знаю  песенку, которая так и называется «Доброе утро». Ее  очень хорошо  петь по утрам. Мне хочется спеть ее сегодня вместе с вами. Подпевайте и повторяйте движения  вместе со мной.

Валеологическая  распевка  «Доброе утро» с  элементами пальчиковой гимнастики и самомассажа.  

Дети, с каким настроением вы пришли ко мне в зал?

Ребята, а какое сейчас время года? ( ответы детей).

Весна – это светлый праздник рождения природы. Человеку лучше дышится весной, погода такая же разная, как и наше настроение. Как можно выразить свое настроение? Его можно выразить мимикой лица, движением, каждый выражает настроение по – своему. Композитор это делает средствами музыки. Послушайте, как это сделал композитор Н.Мясковский в пьесе «Весеннее настроение». Я предлагаю вам удобно расположиться и представить под музыку что-то хорошее, приятное: может, подарок или свою любимую игрушку, а может, весенний солнечный денек.

Звучит пьеса «Весеннее настроение», музыка Н. Мясковского.

Что вы себе представили под эту музыку?  (выслушиваются ответы.)

Слайд №2
Музыкальный руководитель: Я хочу пригласить вас в путешествие в Страну весёлого настрое​ния. И отправимся мы туда по музыкальной тропинке. Ничто так не поднимает настроение   в дороге, как хорошая музыка.  Будьте внимательны, в каждом куплете у нас будет меняться темп движения. Сначала мы будем выполнять  движение в медленном темпе, а потом  в быстром.

Динамическое упражнение «Топ и хлоп»
(на смену темпоритма)
Слайд№3
Музыкальный руководитель:  Посмотрите на экран. Какая она яркая и красивая эта Страна веселого настроения! Как здесь радостно поют птицы! А еще здесь много красивых цветов и они так замечательно пахнут!

Слайд №4
Музыкальный руководитель: Видите, на экране  малыш   вдыхает аромат цветов.

Как цветочки пахнут сладко!
Их понюхаем, ребятки.
Дыхательная гимнастика «Нюхаем цветы»
Ребята, а вы любите сказки?
  Я хочу рассказать вам одну сказку (звучит музыка, слайды). Где-то далеко-далеко, за морем-океаном , есть тридевятое царство, тридесятое государство, в котором все прекрасно, где всегда звучит музыка. В этой сказочной стране живет чудесная птица Счастья. Эта птица неземной красоты. Она дарит всем радость, добро и веселье (музыку выключить). А вы хотите попасть в сказочную страну к волшебной птице Счастья?

— Ребята, открою вам тайну, чтобы попасть в сказку, нужно очень сильно всей душой, всем сердцем верить в чудеса. Вы верите, ребята, в чудеса? Тогда давайте  скажем: «Я верю в чудеса» и тогда оно, чудо, произойдет. (звучит музыка, дети говорят слова).
— Вот теперь все в порядке. Вы готовы отправиться в дорогу. Тогда в путь! 

Слайд №5
Музыкальный руководитель: Ребята, посмотрите на экран, как вы думаете, что общего у этих людей, чем они похожи? (ответы детей) Они улыбаются. А что мы можем сказать про этих людей, какие они? (ответы детей) Правильно, они добрые, общительные и жизнерадостные.

Слайд №6
Музыкальный руководитель: А еще они очень любят песню, которая так и называется  «Улыбка». И она нам поможет добраться до птицы Счастья. (музыка)..

 Написали ее композитор Владимир Шаинский и поэт Михаил Пляцковский. Я думаю,  вы ее слышали много раз.

От плохого настроения
Превосходно лечит пение,
Станет веселей любой,
Если песенка с тобой!
Давайте послушаем песню вместе. А кто ее знает пойте вместе со мной.
Слушание 1 куплета песни «Улыбка» (муз. В Шаинского)
- Ребята, а вы не забыли, зачем мы пришли в сказочную страну? А хотите, чтобы птица Счастья показалась вам? Для этого нужно  3 раза сказать волшебные слова: «Солнце в месяц обернись, чудо-птица покажись!» (переодеваюсь в птицу и под музыку «Вальс», И. Штрауса выхожу к детям).
— А вот и я — прекрасная птица радости и счастья. Здравствуйте, ребята!

Я всем дарю добро и радость. А помогает мне в этом музыка, которая звучит в моей сказочной стране. 

Слайд №8
-   Я знаю один очень интересный танец. Сейчас я вам покажу несколько движений, вы их повторите вместе со мной, а потом станцуем весь танец под музыку. Возьмите себе по волшебному перышку! (раздать разноцветные ленты, 3 цвета радости)..

Танец «Раз — ладошка, два — ладошка»
— Спасибо вам за такой прекрасный танец. А я хочу сделать вам подарок – оставить на память о себе свой портрет.(выносится мольберт, на котором прикреплен силуэт птицы на ватмане).
 Но вот беда – мой хвост совсем бесцветный. Помогите мне, пожалуйста, украсить мой хвост на этом рисунке с помощью разноцветных красок и этих волшебных кисточек.(дети встают возле мольберта, делают разноцветные мазки. Обратить внимание на используемые цвета (яркие, красивые). 
Рисование птицы Счастья (метод арттерапии: сближение детей, эмоциональное и моторное самовыражение, актуализация положительных эмоций, развитие творческого воображения).
— Посмотрите, какой замечательный портрет у нас получился. Здесь только радостные, счастливые, теплые краски, ведь я — птица Счастья — всем дарю только тепло, свет, радость и любовь. И я желаю вам, ребята, чтобы вы всем и всегда дарили только хорошее настроение и добро.

Слайд №9
Социоигровое упражнение
Музыкальный руководитель:  Давайте мы с вами возьмемся за руки, еще раз посмотрим, друг на друга, улыбнемся. Вы просто замечательные.

Собрались все дети в круг,
Ты мой друг и я твой друг.
Крепко за руки возьмемся
И друг другу улыбнемся.
Ребята, вам понравилось в Стране веселого настроения?  А чем мы занимались? (Ответы детей) Вы стали бодрее, жизнерадостнее и даже мне кажется здоровее. И всё это благодаря музыке. Веселые песни и танцы, интересные игры улучшают любое настроение. Вот и подходит к концу наше увлекательное путешествие.

Коммуникативная игра «Шкатулка пожеланий»
Музыкальный руководитель: Сейчас я вам раздам волшебные камешки пожеланий. Смотрите они такие же яркие, как наше радостное настроение. Давайте сейчас каждый из вас пожелает что-то хорошее всем людям на земле и опустит в эту чудесную шкатулку свой камешек. И если это пожелать от всего сердца, то желания обязательно сбудутся.

Музыкальный руководитель: На прощанье вспомним слова из нашей песни:

«Поделись, улыбкою своей,

 И она к тебе не раз еще вернется!»

Я вам приготовила в подарок вот такие " Улыбки", пусть они вам напоминают о нашей встречи.

До свидания, ребята!

