Психологическую службу в детском саду представляет педагог-психолог Беленова Яна Владимировна.
 Цель ее работы: создание условий, способствующих охране физического и психического здоровья детей, обеспечению их эмоционального благополучия, свободному и эффективному развитию способностей каждого ребенка, сопровождение психического развития детей, отслеживание детей с проблемами в развитии и своевременная ранняя помощь детям и родителям
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Основным методом работы психолога является - наблюдение за развитием ребенка на всех возрастных этапах, отслеживание динамики развития познавательной, эмоционально-волевой, личностной сфер ребенка. 
   Психология в образовательном учреждении имеет три направления -это работа с детьми, работа с родителями и работа с коллективом детского сада.
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  Яна Владимировна большое внимание  уделяет свободному развитию способностей каждого ребенка, обеспечению эмоционального благополучия детей, предупреждению тех или иных отклонений в их развитии.

  Дети с большим удовольствием посещают увлекательные, интересные занятия, которые помогают снизить тревожность, агрессивность у детей, справится с проблемами в общении, учат детей преодолевать комплексы и стрессы, способность чувствовать и сопереживать другим людям.  Для детей средних групп это занятия по программе Анималотерапия -«Кот и пес спешат на помощь», для детей старших групп  занятия на развитие эмоционально-личностной сферы- «Удивляюсь, злюсь, боюсь, радуюсь и хвастаюсь», для детей подготовительного возраста занятия на развитие межличностных отношений «Давайте жить дружно!». 
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Занятия по программе «Веселые уроки» проводятся с детьми старшего дошкольного возраста индивидуально. Используемые на занятиях игры и упражнения развивают у детей память, внимание, мышление, мелкую моторику, воображение, восприятие.
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  Все занятия проходят в игровом ключе,  в работе используются сказки, подвижные игры, психогимнастические этюды, релаксация, элементы арт-терапии(творческая деятельность). 
    Особое место в ее работе занимает работа с родителями, в каждой возрастной группе имеется нужная и полезная информация педагога–психолога. Тематика консультаций разнообразна:«Как подготовить ребенка к детскому саду» «Детские страхи»,«Плохие привычки», «Стресс и его последствия», «Что важно знать о ребенке трех лет»,«Что делать если ребенок не слушается?»,«Готовность к школе» . 
    К сожалению, решить психологические проблемы детей только в условиях детского сада, на занятиях с психологом, является недостаточным. 
  Без взаимодействия с родителями ребенка такая работа будет носить поверхностный характер, и та положительная динамика, которая появится в развитии ребенка, очень скоро сойдет на нет.   Поэтому, в первую очередь, желание родителей взаимодействовать с психологом, помочь ребенку преодолеть проблемные моменты, является важнейшим фактором на пути перемен к лучшему.
Только совместная плодотворная работа даст благополучный результат. 
Как известно, лучше не дожидаться проблемы, а сделать все, чтобы ее избежать. Поэтому взаимодействие с психологом лучше начинать с самого раннего возраста. 
 Начиная с ясельного возраста, каждый ребенок попадает под пристальное внимание педагога-психолога, который сопровождает процесс адаптации ребенка к детскому саду. Находясь в группе, психолог выделяет детей со сложной адаптацией, наблюдает за особенностями его нервно-психического развития, всячески поддерживает его, проводит развивающие и психопрофилактические занятия с группой детей, обычно в виде подвижных игр, пальчиковой гимнастики.       Родителям, оформляющим ребенка в детский сад, мы рекомендуем пройти индивидуальную консультацию с психологом, чтобы получить максимально полную информацию об особенностях ребенка, познакомить родителей с особенностями распорядка в детском саду. 
Беседа, наблюдение, анкетирование - методы, которые помогут психологу на консультации лучше понять и спрогнозировать варианты развития ребенка, подобрать оптимальные условия для раскрытия его интеллектуальных и личностных особенностей. Родителям будет полезно научиться смотреть со стороны на своего ребенка и подобрать оптимальную стратегию его воспитания, опирающуюся на безусловную любовь и доверие.
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Психологическое просвещение и психологическая профилактика.


Консультативная помощь родителям и педагогам в развитии и воспитании детей





Коррекционно-развивающая работа-


Индивидуальные развивающие и психокоррекционные занятия





Психологическая диагностика-использование методик для выявления условий, препятствующих полноценному развитию и становлению личности ребенка-дошкольника





Направления деятельности педагога-психолога ДОУ








