Социально – коммуникативное развитие дошкольника     в процессе общения   со сверстниками и взрослыми посредством двигательной деятельности

«Умение ребенка правильно общаться позволяет ему комфортно жить в обществе людей….»

Л.С.Выготский

Дошкольный возраст  - начало взаимоотношений с другими людьми, а ведь общению ребенок может научиться, только взаимодействуя: сначала со взрослыми, а затем и со  сверстниками. Лишь в общении человек может почувствовать и понять самого себя, найти свое место в мире.

 Освоение первоначальных представлений социального характера и включение дошкольников в систему социальных отношений происходит через решение следующих задач: 

  * развитие игровой деятельности;

*приобщение к элементарным общепринятым нормам и правилам взаимоотношений со сверстниками и взрослыми;

* формирование гендерной, семейной, гражданской принадлежности;

*формирование способности к организации собственной деятельности;

* развитие творческих способностей;

* сохранение и укрепление здоровья.

Все эти задачи  могут быть решены с помощью такой естественной для детей потребности, как двигательная деятельность, при интеграции образовательных областей, на необходимость которой указывает  федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования.

   Организованная определенным образом двигательная деятельность помогает ребенку установить контакт со сверстниками, побуждает детей к сближению друг с другом и с педагогом. Дошкольники учатся доверять друг другу и брать на себя ответственность за товарища.

Этому способствуют традиционные и специальные комплексы подвижных и малоподвижных, хороводных игр, игр – забав и упражнений, использование таких методов и приемов, как опережающая инициатива взрослого, совместная игра, беседа, деловое сотрудничество, решение проблемных ситуаций.

   Особое внимание необходимо уделять специальным инструкциям, которые формируются так, чтобы не теряя качество выполнения упражнения, дети активно взаимодействовали друг с другом. Это дает возможность одновременно способствовать их физическому и социально – коммуникативному развитию. Даже минимальное изменение инструкции, например «держитесь»     на «держите друг друга», кардинально меняет поведение: в первом случае дети ведут себя эгоистично, вторая же инструкция побуждает их к взаимопомощи и заботливому отношению друг к другу.

	Традиционная инструкция
	Специальная инструкция

	Упражнение «Гусеница» (с мячами)

	Идем так, чтобы мяч не упал!
	Идем дружно, чтобы мяч не упал! Помогайте друг другу!

	Игра «Прыжки на футбол-мячах (врассыпную)

	Прыгаем, соблюдая дистанцию!
	Прыгаем, соблюдая дистанцию! 

Берегите друг друга!

	
	


Для подкрепления инструкций используются символы, которые мы разрабатываем вместе с детьми. Сначала применяются слово и символ, а на втором этапе только  символ

Внимание, берегите партнера!

Подари радость, улыбнись!

Играйте дружно!

Работа по формированию социально – коммуникативных навыков  посредством двигательной деятельности строится поэтапно.

На ознакомительном этапе используются игры – приветствия и малоподвижные игры: «Угадай, кто позвал», «Лягушка», «Комплимент», а также игры – забавы и хороводные игры, что позволяет создать благоприятную атмосферу, затем идет работа по формированию доверительных контактов и дружеских взаимоотношений между детьми. В этом помогают  общеразвивающие упражнения в парах, подвижные и малоподвижные игры.

Уже на втором этапе дети чувствуют себя более раскрепощено с педагогом и сверстниками. Такие задачи, как развитие навыков вербального и невербального общения, умение договариваться, сотрудничества и взаимопомощи  решаются с помощью специальных упражнений («Поздороваться друг с другом», «Повернись, другу улыбнись»; упражнений в парах, в тройках, подгруппах; проблемных ситуаций («Как преодолеть пропасть», «Как пройти болото»)

Особое внимание уделяется формированию гендерной принадлежности. Для этого используются дифференцированные общеразвивающие упражнения, игры и упражнения для девочек и мальчиков.

На завершающем этапе  решается задача  закрепления умения детей договариваться друг с другом, развивается инициативность, творческая активность. Дошкольники самостоятельно  придумывают новые  упражнения и правила для знакомых игр, совместно находят выход из проблемных ситуаций.

Данная работы будет эффективна только в сотрудничестве с семьями воспитанников через обсуждение  успехов и  у детей, проведение совместных досугов    и праздников, игр и соревнований.

Таким образом, двигательная деятельность  обладает гораздо  большим потенциалом, чем это традиционно принято считать. Помимо решения задач по формированию физических навыков и укреплению здоровья, она  имеет огромную возможность для социально – коммуникативного развития дошкольников. Организованная определенным образом двигательная деятельность  учит их партнерскому взаимодействию, способствует видению личностных качеств друг друга. У детей целенаправленно, с поддержкой взрослого формируются предпосылки      для делового и личностного общения., а, по утверждению М.И. Лысиной, это уже более высокий , зрелый уровень общения дошкольников, необходимый для успешной социализации при переходе на школьный этап обучения.

