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Задачи: 
- дать родителям и детям возможность проявить свои творческие способности.
- способствовать созданию положительных эмоциональных переживаний  от совместной деятельности, обеспечить атмосферу доброжелательности, комфортности в общении, совместном творчестве

- развивать у дошкольников дизайнерское мышление, практические умения в процессе  выполнения работы с различными материалами

- способствовать развитию у детей навыков связной речи при представлении своих изделий.
- способствовать сплоченности детско-взрослого творческого коллектива 

Предварительная работа: беседы с детьми о  профессиях дизайнера, художника – оформителя, рассматривание иллюстраций оформления помещений, одежды, предметов быта, изготовление  поделок из различных материалов, консультация с родителями «Виды дизайнерской деятельности»

Материалы и оборудование: картины из кожи, шерсти, вышивка, изделия из плетеной бумаги, ленты, кусочки ткани, кожи, шерсть, стразы, декоративные камушки, ракушки, бусинки; предметы для украшения – сумочки, заколки, шляпки, шкатулки, фоторамки, диванные подушки.
Ход заседания.

Вводная часть.
Звучит музыка.  Входят дети с родителями, встают в круг в центре группы.
"Наш клуб собрал друзей
Родителей и их детей
Доброжелательных гостей,
Для интересных новостей "
В: Здравствуйте дорогие мамы и бабушки, уважаемые гости!  Мы вновь собрались в нашем семейном, уютном клубе «Юный дизайнер». Сегодня ясный, солнечный день. У меня хорошее, веселое настроение, как у этого солнышка, и я хочу им поделиться с вами, подарить вам добрые пожелания, а вы в свою очередь, передадите свои пожелания друг другу.

В: (держит на ладошке солнышко – игрушку)

      На ладошке я держу золотое солнышко

      И тому, кого люблю, я его передаю.

      Ходит солнышко по кругу,

      Дарит людям добрый свет,

      А со светом к нам приходит

      Дружбы ласковый привет. 

В:  (передают солнышко по кругу): Желаю вам  доброго дня, желаю, чтобы вы сегодня узнали что-то новое для себя, желаю вам научиться   делать разные поделки, желаю, чтобы наша встреча была интересной,  встречи с хорошими, добрыми людьми, научиться что-то мастерить своими руками, интересной  совместной работы со своим ребенком, познакомиться  с новыми людьми (для детей - желаю вам крепкого здоровья, желаю  успехов в работе, веселого настроения, быть всегда красивой, желаю радости, счастья, улыбок, доброты)
В: Сколько добра, радости, вы пожелали друг другу, и в группе у нас даже светлее и теплее стало.

В: Дорогие дети, мамы, бабушки,  скоро наступит  замечательный  весенний праздник – День 8 марта! Этот праздник – теплый, семейный.  У каждой семьи есть свои традиции в проведении  праздников. Они объединяют, сплачивают семью, дают возможность проявить любовь и заботу  друг о друге, сделать необычно уютным и красивым свой дом. В этот день каждая женщина хочет быть красивой, поразить всех гостей своим праздничным нарядом, убранством дома, вкусным обедом, ну еще и получить подарки. 

Но как  сделать  свое платье неповторимым, дом уютным, подарок оригинальным? Вот  этому мы сегодня научимся на заседании нашего клуба,  которое будет называться «Дизайнерские превращения». Прежде всего,  немного поговорим о дизайне. Дети, скажите, пожалуйста, как вы понимаете, что такое дизайн? (Ответы детей). А  что скажут взрослые? (ответы мам). Это украшение одежды, предметов быта, домашнего обихода, помещений в соответствии с определенными требованиями к сочетаемости цветовой гаммы, материалов, стиля оформления.

В: Правильно. Дети, а как называются профессии людей, которые занимаются  дизайном? (дизайнеры, художники, оформители). Да, дизайнеры – это новая и очень нужная профессия. Они помогают нам разрабатывать внешний вид вещей. Дизайнеры похожи на волшебника: посуда, мебель, картины, игрушки, одежда в их руках превращаются в настоящие произведения искусства. Дизайнеры умеют хорошо рисовать, фантазировать, придумывать различные образы.
Скажите, а зачем нам нужно, чтобы люди украшали свою одежду, вещи,  комнаты? Можно покрасить все одной краской, ходит в одежде одинаковой, как будет удобно.

Д: Так будет некрасиво, не интересно, не радостно,  не будет праздника, все будут друг на друга похожи. Нужно надевать то, что нравится. 

В:  Значит дизайнерская деятельность нужна людям. Она делает их жизнь яркой и радостной. Сегодня нам представилась возможность научиться элементам дизайна у наших художников –дизайнеров. Мастер – классы  нам покажут Баранова Любовь Петровна, Подосиновская Ольга Викторовна, Кокорина Ольга Михайловна.

Причем не только покажут и научат наших мам, бабушек и детей тому, чем сами владеют в совершенстве. Как вы знаете, существует дизайн интерьера,  дизайн одежды,  предметный дизайн.

Вот сегодня Ольга Викторовна покажет и научит желающих дизайну одежды к празднику 8 марта, Любовь Петровна – дизайну  предметов для украшения комнат, а Ольга Михайловна продемонстрирует вам приемы украшения обыкновенных рамок для фотографии. Вы можете сами выбрать, к кому пойдете на мастер – класс. После того, как  закончите работу, нашим детям нужно будет интересно представить совместно изготовленные  изделия, рассказать о том, из каких материалов и как они были сделаны, и где их можно использовать. 

Итак, начинаем уже сейчас готовиться к  весеннему празднику – приступайте к работе.

Дети и родители делятся на три группы. 

Одна группа делает украшения к одежде – банты к шляпкам и платьям, украшение накидки на платье, заколки, браслеты, украшает пояса, сумочки.

Другая группа – украшает предметы (шкатулки, диванные подушки, подсвечники, деревья из лент, делает цветы)

Третья группа – делает оригинальные подарки из обычных  фоторамок.

(В процессе работы можно включить музыку)

После того, как все будет сделано, каждая группа представляет результат своей работы.

Первая группа – дизайн одежды –  в группе размещается ковровая дорожка, по которой проходят дети (под музыку выходят на подиум). Комментирует прохождение ребенок. Например, этот красный бант к шляпке мы сделали из атласных лент и украсили белыми бусинками. Он очень подходит  по цвету к шляпке или он ярким пятном украшает шляпку. Бантами красного цвета мы украсили и платье. Оно стало красивым, торжественным. Такими бантами можно украсить не только детскую, но и взрослую одежду и пойти в ней в гости или на утренник. 

Крупные синие камушки мы наклеили  на  желтую сумочку в форме ромба или круга. В середине – украшение из разноцветных лент. Заколку для волос мы украсили подвеской из кожи.  Она делает прическу необычной,  праздничной. Браслет мы тоже сделали из кожи и украсили стразами. В таких украшениях мамы и девочки на празднике будут неотразимыми.

Вторая группа – дизайн предметов. Они выставляются на столе, и ребенок рассказывает о том, что сделали. Например, это дерево мы сделали из лент голубого и белого цвета. Сворачивали и обматывали шарик, который  сделали заранее. Украсили дерево декоративными булавками и поставили в маленькую вазочку. Его можно поставить на журнальный столик и украсить комнату.

Третья группа – оригинальное украшение фоторамок. Например, этот подарок мы сделали из обычной фоторамки. Оклеили ее цветной бумагой (пленкой, фольгой), украсили камушками, лентами, разместили цветы, которые сделали из кусочков ткани.  Эта фоторамка украсит любую семейную фотографию. 

В: Какие замечательные дизайнерские изделия получились у нас. Вот теперь  можно сказать, что к празднику  вы, уважаемые мамы,  и наши воспитанники, успешно подготовитесь. Я благодарю всех участников нашего мероприятия. Нам было приятно с вами общаться, мы вместе дарили друг другу улыбки, смеялись и замечательно провели время.  От имени всех присутствующих я хочу сказать большое спасибо всем мастерам, которые научили нас делать такие удивительные дизайнерские работы. После заседания нашего клуба мы выпустим стенгазету. Я предлагаю вам принять участие в небольшом интервью. Ваши ответы под фотографиями мы разместим на этой стенгазете.

В: (задает вопросы, используя микрофон) Чему вы сегодня научились в нашем клубе? Что показалось вам интересным, что удивило больше всего? Как вы считаете,  наши заседания способствуют  укреплению детско-родительских отношений, если да, то каким образом? Чему бы вы еще хотели научится на следующих встречах? 

В: Я вам предлагаю рассмотреть выставку работ наших мастеров Козловой Ольги Владимировны, Барановой Марины Александровны «Изделия из кожи», «Картины из шерсти», «Мир вышивки», «Плетение из бумаги». Если у вас будет желание освоить технику  выполнения этих поделок, то можно это сделать на следующих заседаниях клуба. (Родители рассматривают поделки, задают вопросы, обмениваются впечатлениями).

