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Использование ИКТ как основа для  постоянной потребности самообразования
Один из первых снятых на пленку фильмов изображал поезд, приближающийся к станции. Многие зрители, увидев несущийся на них поезд, вскочили со своих мест и выбежали из зала. На заре развития телевидения некоторые женщины перед тем, как подготовиться ко сну, закрывали экран телевизора, чтобы мужчины из BBC не увидели, как они переодеваются. Я привожу эти примеры лишь для того, чтобы мы еще раз осознали, насколько стремительно меняется мир вокруг нас. Сейчас мы уже привыкли к упомянутым достижениям человеческой мысли. Мы уже не думаем, что Малахов сидит в телевизоре, а Уитни Хьюстон поет из МР 3 плеера.

Наше восприятие в действительности простирается за пределы того мира, где мы можем всё видеть, прикоснуться ко всему и всё почувствовать. Мы привыкли к записям, которые воспроизводят действительность в любом  времени и пространстве.
В то же время, согласитесь, что многие учителя английского языка чувствуют себя подобно иностранцам, когда они входят в кибермир, в котором наши ученики чувствуют себя свободно и естественно. Мы не знаем, как общаться в этом мире, не знаем, как себя вести. 

Наши ученики же выросли, играя в компьютерные игры, посылая и получая электронную почту, общаясь с их друзьями с помощью текстовых сообщений. У них могут быть друзья в отдаленных городах или даже разных странах. Для этого поколения молодых людей поисковые системы и текстовые сообщения являются столь же естественными как мир деревьев, цветов и бабочек. 

Американские ученые создали психологический портрет ученика 21 века.

Молодые люди знают, что делать, используя высокие технологии, но им трудно объяснить, как им удается это сделать. Письменный язык не их сильная сторона; и выполнение имеет приоритет по отношению к тому, как они это делают. В этом смысле они лучше описаны как деятели и исследователи, чем как рефлексивные или вдумчивые люди - деятели и исследователи, которые также демонстрируют характерную импульсивность молодежи. 

Это поколение ищет практический смысл в том, что оно делает, и предпочитает, чтобы то, что оно изучает, могло быть исследовано и применено прямо сейчас. Это несколько иной подход обучения, отличный от традиционного образования, когда знания могут пригодиться в далеком будущем. Это поколение предпочитает изучать то, что применимо сейчас. Они интуитивно чувствуют, что срок использования знания становится все короче и завтра, возможно, нужно будет осваивать совсем другие знания. 

Изменилось информационное поле. Мы перешли из мира дефицита информации в мир, который насыщен информацией. Это заставляет нас пересмотреть наше представление о процессе образования. Сегодня не имеет большого смысла просить, чтобы ученики искали информацию; лучше учить их фильтровать, знакомить с критериями отбора и переработки информации. 

С другой стороны, в этом море информации, молодые люди привыкли сотрудничать и консультироваться с другими, что идет в разрез с традиционной школьной моделью, которая является в высшей степени индивидуалистической по своей сути, так же как в ее способах оценить знания учеников.
Исследование, проведенное в Америке, показывает, что 63 % молодых людей в возрасте от 10 до 18 лет предпочитают Интернет телевидению, что говорит о том, что они предпочитают интерактивность пассивности и простому рассматриванию. 

Таким образом., мы сталкиваемся с новым видом молодого человека, который рождается и воспитывается в семье, но этот молодой человек также является продуктом окружающей среды, насыщенной технологией и информацией. У молодых людей способы мышления отличаются от предшествующих поколений. Они быстро учатся и разучиваются. Это - другой удар по традиционному образованию, которое основано на запоминании и усвоении знания. 

Если мы посмотрим на диаграмму, которая иллюстрирует некоторые навыки, необходимые сегодняшним работникам 21 века, мы увидим, что рабочие места, которые были обычными, длились целую жизнь, и требовали стабильности и способности повторять одни и те же операции отступили в прошлое. Большинство рабочих мест 21-ого столетия требует творческого потенциала, способности решить проблемы, лидерства, взаимодействия, и хорошие коммуникативные способности. 

Среда обучения для этого поколения учеников - все та же классная комната, но простирается она в кибермир. В традиционной классной комнате после звонка в конце урока, ученики прекращают использовать английский язык. Мы все хотели бы, чтобы у наших учеников был английский урок каждый день, но во многих школах расписание не позволяет этого сделать. В течение трех или четырех дней они не будут повторять  английские слова и предложения. Когда следующий урок начинается, у детей есть только отдаленная память о новом материале, введенном во время предыдущего урока. 
Обучение не должно заканчиваться, когда дети закрывают свои книги, и учитель выключает магнитофон. Они должны чувствовать потребность, желание и интерес продолжать занятие английским языком. И здесь им на помощь должны придти компьютерные технологии, которые дают всем ученикам возможность читать, слушать и использовать английский язык между концом одного урока и началом следующего урока. Этот мостик от урока к уроку почти походит на наличие частного учителя дома. 
 Замечательную возможность дает видеоматериал к учебнику Spotlight для начальной школы. Яркое оформление, соответствие учебному материалу, изложенному в учебнике,- все это привлекает внимание учащихся и делает процесс обучения интересным, т.к. повторение пройденного материала сводится к просмотру очередного мультфильма.  
  За последние годы изменилось наше представление об организации самостоятельной работы учащихся. Если раньше это был один из видов контроля знаний учащихся или выполнение домашнего задания, то сейчас мы рассматриваем самостоятельную работу учащихся как возможность получать новые знания, умение учиться. И для этого огромные возможности дает использование компьютера. 
В настоящее время существует большое количество разнообразных компьютерных программ, помогающих при обучении различным аспектам английского языка – грамматике, лексике, чтению, аудированию, говорению. Естественно, что прежде чем порекомендовать учащимся использование какого-нибудь сайта, учитель должен сам проверить, что он из себя представляет. К сожалению, мы не можем часто использовать эти программы на уроке из-за отсутствия необходимого оснащения. Уже назрела необходимость наличия компьютера у каждого ученика на уроке, а мы сетуем, что у нас в классном кабинете нет еще проектора.

В этом году я очень активно использую такую практику, когда учащиеся присылают мне по электронной почте выполненные дома задания. Это помогает обеспечить моментальную обратную связь. Я указываю на ошибки, которые ученик тут же старается исправить. Эта форма работы также удобна при длительной болезни ученика.

Учащиеся могут использовать компьютер и для самоконтроля полученных знаний. Стоит заменить бумажный вариант теста на электронный, и они, кажется, ощущают себя в естественной для них среде, появляется живой интерес, желание переиграть компьютер во что бы то ни стало и выполнить тест с наименьшим количеством ошибок. 
 «…Интернет позволяет не только насытить обучающихся большим количеством готовых, строго отобранных, соответствующим образом организованных знаний, но и развивать интеллектуальные, творческие способности учащихся, их умение самостоятельно приобретать новые знания, работать с различными источниками информации» [1]. Учащиеся находят в Интернете материал для участия в проектной деятельности. Я приведу один пример, как можно использовать в классе продукт совместного проекта. В 8 классе при работе над проектом «Известные люди», учащиеся подготовили рассказы, героями которых стали известные актеры, спортсмены, певцы и т.д. Когда проект был готов, я решила не просто ограничиться демонстрацией наших результатов, а использовала материал для проведения интеллектуальной игры, где учащиеся должны были после прочтения текста назвать имя знаменитости. Таким образом, слайдовая презентация превратилась в увлекательную игру.
Большие возможности дает и переписка с учащимися других стран. В этом году мы наладили переписку с девочкой из США. Это прекрасная возможность для учащихся повторить пройденный материал и увидеть на практике результаты своего обучения.  Это также способствует развитию навыка работы с электронным словарем и другими источниками знаний.

В перспективы я ставлю перед собой цель участие детей в совместных международных Интернет – проектах. Есть сайт, который предлагает такую работу с учащимися. Называется он EPals. Каждый месяц делаются рассылки о теме, над которой работают все желающие. Продукт своей работы (проект, видео) можно отправить по электронной почте. На этом сайте доступны материалы, которые представляют учащиеся других стран, чтобы картина по данной проблеме была более полной.
Во всем мире молодежь играет в видеоигры, что нередко вызывает наше раздражение. А ведь именно в них заложены основные принципы обучения. Видеоигры ставят задачу перед молодыми людьми и заставляют их находить творческие решения. Видеоигры ставят "управляемые проблемы" (Rheingold, 1991), предлагают  детям: займитесь исследованием, консультируйтесь, пробуйте, пока не найдете правильного решения. Где они ищут эти решения? В чатах, на форумах, обучающих программах YouTube онлайн и специализированных форумах; но прежде всего, они ищут их, опираясь в своих поисках на достижения других. Решив одну проблему, они преступают к решению следующей. 
Мы должны ставить перед учащимися такие задачи, которые им было бы интересно решать, расширить возможности решения этих задач за счет использования новых информационных технологий, таким образом, создавая базу для постоянной потребности самообразования наших учеников, что является главным условием для их успешной самореализации в будущем. 
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