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           учителя начальных классов Остапенко Н.Н.

                           за 2016- 2017  учебный  год.

Тема самообразования: «Развитие познавательных способностей у младших школьников в рамках реализации ФГОС второго поколения»

Цель:  создание условий для развития познавательных способностей учащихся через внедрение технологии  системно - деятельностного подхода к обучению в рамках реализации ФГОС

Задачи:

· повышение качества проведения учебных занятий на основе внедрения новых технологий;

· внедрение интерактивных форм организации учебного процесса с целью формирования ключевых компетентностей и повышения успешности учащихся;

· использование технологии системно- деятельностного подхода в обучении с целью формирования УУД, академических знаний, умений, навыков;

· воспитание патриотических чувств, приобщение к национальной культуре и традициям, воспитание нравственных и духовных качеств личности;

· разработка учебных, научно – методических и дидактических материалов.

Перечень вопросов по самообразованию: 

· изучение психолого-педагогической литературы;
· разработка программно – методического обеспечения учебно-воспитательного процесса;
· проектная и исследовательская деятельность;

· анализ и оценка метапредметных результатов деятельности учащихся;

· продолжать изучать педагогический опыт других преподавателей с успешными детьми;

· планомерное и систематическое совершенствование методов учебно–воспитательного процесса.

Предполагаемый результат: 

· разработка рабочих программ по предметам в соответствии с ФГОС

· формирование у ученика внутренней позиция школьника на уровне положительного отношения к школе, понимание необходимости учения, способности к самооценке, умения планировать, контролировать свои действия, формулировать собственное мнение, сотрудничать с любым партнёром, осуществлять поиск необходимой информации;
· повышение качества преподаваемых предметов;
· участие в педсоветах,  семинарах, вебинарах, в работе школьного и городского сообществ учителей начальных классов;
· умение оказать практическую помощь коллегам.

  Мой педагогический стаж  25 лет. По итогам предыдущей аттестации   имею высшую квалификационную категорию.      Все эти годы я работаю в    школе учителем начальных классов.  Я всегда испытывала потребность так организовать учебный труд детей, чтобы он был радостным, успешным, чтобы ребенок и родители не определяли ценность личности только успехами в учебе.

       Цели моей профессиональной деятельности плавно вытекают и согласуются с целями деятельности образовательного учреждения, в котором я работаю.

       В данный период работаю над темой «Развитие познавательных способностей у младших школьников в рамках реализации ФГОС второго поколения»

   Считаю данную тему актуальной и важной. Так как основная цель образования заключается в том, чтобы готовить подрастающее поколение к будущему, к появлению новых возможностей, которые предоставляет жизнь. Это возможно в том случае, если знания и умения сформированы в процессе высокой заинтересованности учащихся. С каждым годом дети все равнодушнее относятся к учебе. Зачастую процесс обучения воспринимается учащимися как скучный и совсем не интересный. В связи с этим учителями ведется поиск эффективных форм и методов обучения, которые способствовали бы активизации учебной деятельности, формированию познавательного интереса. В связи с тем, что приоритетным направлением новых образовательных стандартов является реализация развивающего потенциала, актуальной задачей становится обеспечение развития универсальных учебных действий.

Я поставила перед собой задачи: изучить теоретические основы формирования и развития познавательного интереса младших школьников; выявить особенности использования дидактических игр и заданий на уроках.

Чтобы ребенок успешно освоил начальную программу образования, он должен мыслить. Поэтому развитию познавательных способностей детей я подчиняю не только содержание, но и методы учебной работы. Свои уроки стремлюсь строить так, чтобы дети могли расширить свой кругозор, развивать любознательность и пытливость, тренировать внимание, воображение, память, мышление. Все эти познавательные процессы под влиянием познавательного интереса приобретают особую активность и направленность.

Инновационный поиск новых средств привёл меня к пониманию того, что мне нужны деятельностные, групповые, игровые, ролевые, практико-ориентированные, проблемные, рефлексивные и прочие формы и методы обучения. Использование их позволяет проводить работу в нескольких направлениях по развитию ключевых компонентов познавательной деятельности учащихся. Важно понимания тех механизмов, которые лежат в основе успешной познавательной деятельности детей.

В своей работе  я использую такие формы работы по развитию познавательного интереса школьников:

1.Новый неизвестный материал
Новый неизвестный материал поражает воображение учащихся, заставляет удивляться. Удивление – сильный стимул познания. Через самостоятельную работу, организованную с особым интересом, прокладываю путь к познанию, к желанию достичь результата самому.

2.Проблемное обучение
Средством создания любой проблемной ситуации в учебном процессе является учебные проблемы (проблемная задача, проблемное задание, проблемный вопрос). Каждая учебная проблема подразумевает противоречие. Я считаю, что именно противоречие между познавательными и практическими задачами, которые выдвигаются самим ходом обучения, и наличным уровнем знаний, умений и навыков учащихся, уровнем их умственного развития, служит движущей силой обучения.

3.Творческая работа
На уроках и во внеурочной деятельности мы работаем над проектами. В эту работу дополнительными источниками информации, готовить презентации. Дети участвуют в интернет олимпиадах и конкурсах, в школьных вовлечены  и родители учеников, так как детям пока сложно самостоятельно работать с выставках, демонстрируют свои успехи на внеклассных мероприятиях.
С учениками 2 класса выполнили проекты по предметам:

1)математика- проект «Математика вокруг нас. Узоры на посуде», «Оригами».
2)русский язык-проект «И в шутку и в серьёз», «Пишем письмо», «Рифма».
3)литературное чтение- проект  «О чём может рассказать школьная библиотека», «Мой любимый детский журнал», «Люблю природу русскую Весна», «Мой любимый писатель сказочник».
4)окружающий мир-проект «Родной город», «Родословная».
2)внеурочная деятельность «Занимательная математика»-проекты «Великие математики», «Московский Кремль» и  «Зрительный образ квадрата».

С учащимися 4 класса по ОРКСЭ выполнили проекты: «Что такое этика?», «Значение нравственности и этики в жизни человека»,  «Мое отношение к миру (к людям, к России)»,  «С чего начинается Родина», «Герои России», «Мой дедушка – защитник Родины»,  «Мой друг».
4.Использование занимательного и игрового материала
Игра ставит ученика в условия поиска, пробуждает интерес к победе, а отсюда – стремление быть быстрыми, собранными, находчивыми и т.п. Ученик работает с интересом, если он выполняет посильное для него задание.

Существует четыре уровня развития познавательного интереса. Это любознательность, любопытство, познавательный интерес и теоретический интерес. Учителю нужно уметь определять, на какой стадии развития познавательный интерес у отдельных учащихся, для того чтобы способствовать укреплению интереса к предмету и его дальнейшему росту. Мои дети любят уроки и ждут их с нетерпением, каждый урок для них – открытие нового, еще не познанного. Я стремлюсь в своей работе к созданию условий, обеспечивающих ребёнку успех в учебной работе, ощущение радости на пути продвижения от незнания к знанию, от неумения к умению.

Основными задачами в своей работе считаю формирование знаний, умений и навыков, которые формируют сознательную мотивацию к обучению,   самоорганизацию, саморазвитие,  саморегуляцию, самозащиту, самовоспитание и другие необходимые качества для становления личностного образа и взаимодействия с людьми, природой и культурой.  

Уверена, что учащиеся должны учиться «добывать» знания и применять их в самостоятельной работе, испытывая радость учебного труда. Мне, как учителю необходимо: поддерживать интерес к школе, не дать ребенку разочароваться и обмануться в своих ожиданиях, разжечь искру познания. Ведь желание учиться не пропадет только при условии, что ученик добивается успехов в учебе. 

Считаю, главное качество  современного учителя – это любовь к своему делу, нераздельно связанная с любовью к ученикам.  Значимыми  качествами  учителя считаю: ум, знание, дисциплинированность, коммуникативность, эрудиция, интеллигентность, умение слушать, порядочность, тактичность, справедливость, доброта,  трудолюбие, увлеченность, креативность, любовь к детям, профессионализм.

 Исходя из этого, стараюсь организовать  педагогическую поддержку развития индивидуальности ребенка, с учётом индивидуальных особенностей и создать условия для того, чтобы каждый ученик мог полностью реализовать себя, желал и умел учиться.  

Становление личности школьников, прежде всего, происходит на уроке. Моя главная цель на уроках  – вызвать у детей эмоциональный интерес, рефлексию, создать  условия, максимально раскрывающие творческие способности учащихся. Продумываю структуру каждого урока так, чтобы дети могли открыть для себя новое, обратили внимание на главное, важное, чтобы успеха добился каждый в меру способностей и возможностей . Так же регулярно  использую на своих уроках развивающее обучение. Это помогает развить в ребёнке интеллектуально – творческую личность, креативное   мышление. Даю шанс самым неуверенным учащимся. 

 С целью повышения квалификации изучаю научную и методическую литературу, знакомлюсь с опытом коллег по данному вопросу, активно использую в своей работе интернет-ресурсы, делюсь опытом с другими учителями на заседаниях методического объединения.

За прошедший учебный год изучала данный вопрос на основе статей передовых учителей и книг на данную тему.
Статьи и книги:

«Современные педагогические средства развития познавательного интереса младших школьников»
Автор: Веснина Светлана Валерьевна;
«Диагностика уровней развития познавательного интереса у младших школьников и состояния его формирования в реальной воспитательной практике»;
«Проверка результативности формирования познавательного интереса младших школьников в учебной и внеучебной деятельности по литературному чтению» Ребутовская Е.Г. ;

«Развитие познавательного интереса у школьников младшего возраста»...
М.Н. Скаткин;

«Роль интерактивных игр в развитии познавательного интереса…» С. В. Софронова ;
книга Норберта Винера «Кибернетика и общество». Глава «Средства развития познавательного интереса младших школьников»
В течении 2016-2017 учебного года,  с целью обмена опытом и знакомства коллектива учителей с  формами и методами, которые я использую в  работе с учащимися, мною были даны открытые уроки и внеклассные мероприятия 
-открытые внеклассные мероприятия:

1)В рамках недели начальной школы внеклассное мероприятие на нравственно-этическую тему «Дорогою добра» 09.10.2016 года и «Праздник осени»10.10.2016 г.
2) «Азбука дорожного  движения» 11.05.2017 года.

3)классный час «Русские народные сказки- источник нравственного воспитания младших школьников» 18.12.1016 г.
4)открытое внеклассное мероприятие в рамках предметной недели русского языка и литературы «Интеллектуальный ринг» для учащихся 9-10 классов20.02.2017г.
-открытые уроки:

1) открытый урок по окружающему миру во 2 классе на тему  «Если хочешь быть здоров» 24.01.2017г.,

2)открытый урок по литературе в 11 классе на тему «Эпическая широта и сатирическое начало в романе М.Булгакова «Мастер и Маргарита». Сочетание реальности и фантастики. Москва и Ершалаим. Москва и москвичи».22.02.2017 г.
-открытые занятия по внеурочной деятельности «Занимательная математика»:

1) «Объём фигур» 22.12.2016г.,
2)Итоговое занятие «Занимательная математика»23.05.2017г.
- выступления на педагогических семинарах и МО учителей:
1)Семинар на тему «Методика работы с текстовой информацией на уроках и во внеурочной деятельности» 21.10.2016г.;

2)Доклад на пед. совете «Интерактивная модель обучения как средство целостного развития личности ученика» на тему: «Каковы особенности интерактивного задания?»18.11.2016г.;
3)Выступление на МО классных руководителей с докладом «Формы и методы работы по правовому воспитанию с учащимися младших классов»;
4)Доклад на МО учителей русского языка и литературы на тему: «Итоговое сочинение. Анализ».
5)Выступление с докладом на «Школе педагогического мастерства».
6)Проведение МО учителей начальных классов на тему «Конкурс  «Учитель года России».

7)Выступление на  педагогическом совете на тему «Мотивация познавательных интересов младших школьников».
-публикую свои разработки на сайтах «Инфоурок» и «Мультиурок»

(свидетельства о публикации):

«Инфоурок»
№ДБ-280553
№ДБ-280577

№ДБ-280588
№ДБ-280596

№ДБ-280605

№ДБ-203953
№ДБ-203983

№ДБ-504127

№ДБ-504136

«Мультиурок»
MUF 468065
MUF468140

MUF458983
MUF458980
MUF458977
Регулярно пользуемся  интернет-ресурсом:

www.prosv.ru
Общественная экспертиза - МГПУ edu@crowdexpert.ru
ЦДО «Прояви себя» cdops@cdops.ru
МетаШкола subscribe@meta-school.ru
Игорь Жаборовский konkurs.infourok@gmail.com
Дмитрий Тарасов proekt@videouroki.net
Меташкола http://metaschool.ru/
Фоксфорд http://foxford.ru/courses/367
Учи.ру https://uchi.ru/login
ФОГОСтест http://www.fgostest.ru/PC/Default.aspx
Новый урок http://novyurok.ru/userpanel/certificates_bliz_itog.php?bid=15565107
http://fipi.ru/ - Федеральный институт педагогических измерений (ФИПИ)

 http://www.ege.edu.ru/ - Официальный информационный портал Единого государственного экзамена

 http://gia.edu.ru/ -  Официальный информационный портал государственной итоговой аттестации

http://rusgram.narod.ru - Грамматика русского языка – ресурс, содержащий электронную версию Академической грамматики русского языка, составленной Академией наук СССР (Институт русского языка).

http://www.gramota.ru - справочно-информационный интернет-портал «Русский язык».

http://slova.ndo.ru - Крылатые слова и выражения.

http://www.ruscorpora.ru - Национальный корпус русского языка.

http://teneta.rinet.ru/rus/rj_ogl.htm - Русский язык.

http://www.gramma.ru - Русский язык: говорим и пишем правильно.

http://www.ruslang.ru - Сайт Института русского языка имени В.В. Виноградова – (ИРЯ РАН).

http://www.slovo.zovu.ru - Словарь смыслов русского языка.

http://www.slovari.ru - Электронные словари.

http://www.gramota.ru - Справочно-информационный интернет-портал «Русский язык». 

http://www.edu.ru/ - Российское образование Федеральный портал
Посещенные семинары:

*)семинар для молодого учителя и его наставника  на базе МБОУ г. Керчи РК 

«Школа № 4».

*)Семинар для учителей начальных классов по теме "Активизация познавательной деятельности учащихся младших классов". 

*)«Учимся, играя!» — cеминар для учителей начальных классов. Логопедический портал.
*)семинар-практикум для учителей начальных классов, воспитателей ГПД школ «Система оценки достижения планируемых результатов освоения ООП НОО»
*)семинар – практикум по теме: «Технология системно - деятельностного подхода в условиях реализации ФГОС НОО.» 

*) «Математика в начальной школе: программы ФГОС, нестандартные задачи, геометрия и история науки». Фоксфорд. (72ч)

*)семинар-практикум «Внедрение информационно-коммуникационных технологий в образовательный процесс в условиях реализации ФГОС» в рамках курсов повышения квалификации учителей «ИКТ в работе учителя русского языка и литературы»

Вебинары
Сертификат издательства “Просвещения» об участии в вебинаре «Поэтапная подготовка к ВПР по математике. Комплект «Готовимся к всероссийской проверочной работе» от 22.11.2016г.
В течение учебного года учащиеся активно принимают участие в конкурсах и олимпиадах:
1)конкурс «Я посвящаю эти строки Крыму»-6 участников, призёр - Росинский Денис (3 место),

2)конкурс «Дорога глазами детей»-5 участников, призёр-Малыхин Алексей (3 место),
3)участие в олимпиаде по русскому языку (муниципальный уровень) -4 участника. Призёр – Люсая Валентина(3 место),
4)участие в  городском конкурсе чтецов ко Дню памяти керченского поэта Г.А.Шенгели, Зайтулаева Фемие- диплом зрительских симпатий,

5)участие во 2 всероссийской метапредметной олимпиаде по ФГОС «Новые знания»-11 участников, призёры:
Вислоушкин Ю.-2 место,

Керимова М.-2 место,

Перфильева А.-3 место,

6)участие  в дистанционных олимпиадах «Мириады открытий» на сайте «Инфоурок»-99 участников, 28- призёров:
Барков Н.-«Математика и логика»-1м.

Басырова А.- «Межпредметный»-1м.

                        «Физическая культура»-1м.
Булах П.- «Изобразительное искусство»-1м.
                      «Физическая культура»-1м.
                         «Межпредметный»-1м.

                     «Математика и логика»-1м.
Гребенник В.-«Русский язык»-1м.

«Математика и логика»-1м.
Дженгазиев А.- «Математика и логика»-3м.

Малыхин А.-«ОБЖ»-1м.

                     «Математика и логика»-1м.

                    «Изобразительное искусство»-1м.

                     «Физическая культура»-1м.

Малярчук О.- Межпредметный»-1м.

                        «Физическая культура»-1м.

           «Изобразительное искусство»-1м.

                     «Математика и логика»-1м.

                    «Русский язык»-1м.

                   «Английский язык»-1м.
Мочалин В.-   Межпредметный»-1м.

                «Английский язык»-1м.

Перфильева А.- «Литературное чтение»-1м.

«Русский язык»-2м.
«Английский язык»-1м.
Расин А.-     «Математика и логика»-2м.

«Межпредметный»-1м.
    «Физическая культура»-1м.

«Английский язык»-3м.

7)участие в конкурсах «Ради жизни на Земле»-сочинение,
«Язык-душа народа»-сочинение.

8)участие в школьном этапе конкурса «Живая классика»-4 участника, победитель -Саттарова М. (1 место),призёры - Зайтулаева Фемие(2 место),Якубова Эльмаз(2 место).
9)участие в городском этапе конкурса «Живая классика» - Росинский Денис.
10)участие во Всероссийской Международной олимпиаде «Страна талантов» -19 участников, победители – Большаков С., Осинкина Н., Расин С., Таранец А., Шкрабалюк Л.
11)победители школьного конкурса рисунков к празднику «8 Марта»:Малыхин А. Басырова А., Малярчук О.
12)участие в концерте ко дню 8 Марта с танцевальной композицией – Малыхин А.,

13)участие в конкурсе сочинений на тему «Отчизны краешек особенный…»-Юнусова Л.,
14)участие во Всероссийском  тематическом конкурсе для школьников и студентов «Всероссийский марафон «Мир вокруг нас. Морские обитатели»-10 участников.
Победители:

Ломахова Л.-2м.

Малыхин А.-3 м.

Перфильева А.-1м.

Дженгазиев А.-3м.

Вислоушкин Ю.-1м.

Булах П.-1м.
Бахтина К.-1м.

Барков Н.-2м.

Керимова М.-1м.

Расин А.-2м.

15) На школьном этапе конкурса «Сказки А.С.Пушкина» победили:

1 место-Басырова Арзы

2 место-Малыхин Алексей

3 место-Булах Полина.

     На протяжении учебного года учащиеся принимали активное участие во всех мероприятиях и конкурсах, проводимых в школе. Их успехи были отмечены грамотами и дипломами победителей.

    Развитию познавательных интересов детей способствует и  участие в конкурсах  рисунков: ко Дню города, «Наша школа», «В мире сказок»,«Новогодняя открытка, выставке поделок «Новогодняя игрушка», «Мы против Коррупции» «Энергосбережение», «Мы против наркотиков», в конкурсе рисунков ко  Дню освобождения Керчи», «По иммунизации», «День Победы» и др.

    С целью обмена опытом в  учебной и воспитательной работе в течение года посещала уроки и  внеклассные мероприятия своих коллег.

     Регулярно предоставляла администрации школы отчёты по посещаемости, мониторингу УУД, занятости во внеурочной деятельности, питанию, успеваемости детей. Приняла участие в мониторинге эффективности выполнения мероприятий по реализации Концепции приоритетных направлений воспитательной работы, по выявлению уровня воспитанности учащихся.

    Изучение данной темы считаю важным и перспективным аспектом своей деятельности, поэтому работу над ней продолжу в будущем учебном году.

