Темой данной статьи является игра Синий Кит. Что это такое и в чем суть смертельного увлечения вы узнаете во всех подробностях прямо сейчас. Прежде всего, хотим обратить внимание на тот факт, что в последнее время в социальных сетях стали замечать хэштеги, имеющие прямую связь с суицидальными отклонениями.

Вот основные хэштеги игры Синий Кит или Тихий Дом: #тихийдом, #синийкит, #млечныйпуть, #хочувигру, #морекитов, #явигре, #f57, #f58, #f53, #домкитов.

Хэштег или хештег (метка) (англ. hashtag от hash — символ «решётка» + tag — тэг) — слово или фраза, которым предшествует символ #. Пользователи могут объединять группу сообщений по теме или типу с использованием хэштегов — слов или фраз, начинающихся с #. Например: #искусство, #техника, #смешное, #анекдоты и т.д. Короткие сообщения в микроблогах социальных сетей,
Введение в историю игры Синий Кит

Безусловно, в последнее время большинство наших граждан уже наслышаны про группы смерти в Контакте. Игра Синий Кит имеет вполне четкие суицидальные мотивы и по-другому называется Тихий Дом. Серьезность этому делу придает не только массовость, но и поразительная тонкость работающей схемы.

Что такое Синий Кит

 «Синий кит» - это игра, распространяемая через социальные сети. Как правило, это Вконтакте. Суть проста, равно как и ее ужасающие последствия. Человек пишет какой-то призыв, добавляя к нему соответствующий хэштег. . ( например, надпись ВКонтакте «Надоело все», «Хочу умереть», «Да пошли вы…»)Затем координаторы игры Синий Кит отыскивают по тегам потенциальных участников и предлагают начать играть

Первое задание чрезвычайно легкое и действительно создает иллюзию игры: необходимо нарисовать на руке какое-нибудь подобие кита. Затем жертве предлагают выполнять различные задания, которых всего 50. Последнее требование невероятно жестокое и циничное: от ребенка требуется совершить самоубийство.

Правила игры Синий Кит

Итак, потенциальная жертва (как правило, это подросток, переживающий трудные времена), пишет в социальной сети запись, сопровождая ее хэштегом «Синий кит», «Тихий дом», «Разбуди меня в 4:20» и т.п. Затем, ровно в 4:20 утра, когда организм человека находится в максимально расслабленном состоянии, проснувшийся по будильнику подросток получает сообщение такого плана:

«Я – твой личный Кит, который поможет тебе довести игру до конца. Она длится ровно пятьдесят дней. Последний день является концом игры. Если ты умрешь – выиграешь. Если нет – тогда тебе помогут. Вступив в игру обратной дороги нет. Ты готов?»
При всем ужасающем смысле данного сообщения, ребенок отвечает согласием, ведь это всего лишь игра!

Затем начинают приходить сообщения с заданиями. После каждого выполненного требования необходимо предоставить подтверждения в виде фото или видео.

Постепенно психика подростка входит в резонанс с невидимым убийцей, который под видом игры Синий Кит, как паук незаметно окутывает свою жертву паутиной фальшивых заданий. В конце происходит непоправимое: приходит «задание» с требованием совершить самоубийство или суицид.

К этому времени мозг ребенка настроен должным образом, ведь кураторы группы смерти «Синий кит» ловко играют на чувствах и эмоциях, предупреждая, что в случае выхода из игры они убьют родителей жертвы и т.п.

При всем этом угрозы нередко сопровождаются указанием неполного адреса ребенка, которое якобы определили через IP. Разумеется, слабая и несформировавшаяся личность подростка - легкая жертва для виртуальных маньяков, понимающих тонкости психологии.

Список заданий игры Синий Кит

1. Как это дико не звучит, но все задания смертельной игры Синий Кит снабжаются подробными инструкциями. Ведь подросток многие вещи не смог бы сам осуществить, если бы не «бдительное» руководство виртуальных убийц. Ниже представлен список заданий игры Синий Кит.

2. На руке лезвием вырезать f57.

3. Проснуться в 4.20 и смотреть страшные видео.

4. Порезать вдоль вен руку (не глубоко). Только три пореза.

5. Нарисовать кита на листочке.

6. Если ты готов стать китом — пишешь на ноге лезвием «да». Если нет, то делаешь со своей рукой всё, что хочешь (много порезов и так далее).

7. Задание с шифром, как квест.

8. Выцарапать f40.

9. Написать в статусе #я кит.

10. Должен перебороть свой страх.

11. Встать в 4.20 и пойти на крышу.

12. Надо выцарапать на руке кита или нарисовать.

13. Целый день смотреть страшные видео.

14. Слушать музыку, которую они тебе присылают.

15. Порезать губу.

16. Тыкать руку иголкой.

17. Сделать себе больно.

18. Пойти на самую большую крышу и стоять на краю.

19. Залезть на мост.

20. Залезть на кран.

21. Проверка на доверие.

22. Надо по скайпу поговорить с китом.

23. Сидеть вниз ногами на краю крыши.

24. Снова задания с шифром.

25. Секретное задание.

26. Встретиться с китом.

27. Тебе говорят дату смерти, и ты должен смириться.

28. В 4.20 пойти на рельсы.

29. Ни с кем не общаться.

30. Дать клятву, что ты кит

С 30 по 49 день требуется делать по одному порезу на руке, слушать определенную музыку и смотреть видео, а также разговаривать с «китом».

50 день – самоубийство.

Игра смерти

Читатель может удивиться, почему в качестве символа группы смерти выбрали синего кита. Все предельно просто. Ученые не раз наблюдали в разных уголках нашей планеты, как киты выбрасывались на берег, и там умирали. Естественные причины этого явления не установлены, но уж точно они не осознанно совершали такой суицид.

Чрезвычайно важно понимать, что «Синий кит» - это игра смерти, и никаких шуток тут быть не может. А ведь каждый подросток, желая доказать свою значимость, готов сделать что-то из ряда вон выходящее.

Ими руководствует простой инстинкт, который когда-то, до появления интернета, заставлял детей прошлых поколений курить, чтобы чувствовать себя взрослыми, пить алкоголь и т.д.

Конечно, с точки зрения логики невозможно объяснить игру Синий Кит или Тихий Дом. Ведь никаких денег администраторы и создатели групп не получают от своих жертв. Тут присутствует какой-то психический феномен, наподобие маниакальности, цель которой – неизбежная смерть жертвы.

Кураторы игры Синий Кит

Чем обусловлена деструктивная деятельность создателей групп смерти вообще и игры Синий Кит в частности - до сих пор неясно. Ведь, как мы уже сказали, никаких особых выгод они не получают.

Если наркодиллер имеет доход от продажи наркотических веществ, грабитель от того, что похищает, вор – от украденного, то в данном случае прямых выгод нет никаких. Так неужели все кураторы игры Синий Кит настоящие маньяки? Или они сами завербованы? Так может это заговор против страны?.

То есть на техническом уровне приятны серьезные меры, направленные на то, чтобы ограничить деятельность групп смерти. Более того, на правовом уровне обсуждается ряд законодательных инициатив, которые Госдума в ближайшее время должна принять против тех, кто получает маниакальное удовольствие от склонения детей к самоубийству.

Выводы

Что делать родителям, дети которых были замечены в группах «Синий Кит», «Тихий Дом» и т.п.? Для этого мы написали отдельную статью, которую обязательное необходимо прочесть всем родителям.

Не будьте равнодушны, и внесите свой небольшой вклад в защиту ни в чем неповинных детей. Для этого Вам достаточно просто поделиться в любой социальной сети данным постом, чтобы как можно больше родителей смогли узнать об этом.
