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- Добрый день, уважаемые коллеги! Сегодня я хочу поделиться с вами опытом работы по использованию наглядного материала для формирования позитивных установок к различным видам труда и творчества дошкольников. 

Дошкольное образование - это первая ступень в системе образования, поэтому основная задача педагогов, работающих с дошкольниками - формирование интереса к процессу обучения и его мотивации. Для успешного решения задач, предусмотренных программой по формированию у детей дошкольного возраста позитивных установок к различным видам труда и творчества, первостепенное значение имеет создание необходимых условий. Образовательная деятельность должна быть разнообразна. Однообразный материал и однообразные методы его преподнесения очень быстро вызывают у детей скуку.

Поэтому использование наглядности является одним из главных средств обучения дошкольников на протяжении всего образовательного процесса. Принцип наглядности, является одним из основополагающих на всех этапах трудового воспитания, в том числе и для художественного труда и творчества.

Как же выбрать наглядный материал? 

При использовании наглядности  необходимо соблюдать целый ряд методических требований:

Выбирать наглядный материал строго в соответствие с возрастом детей

Отбор тех или иных видов наглядных пособий должен вестись с учетом ООД. 

Иметь в своем распоряжении разнообразные пособия по каждой теме.

Наглядность должна иметь развивающий характер.

Учитывать безопасность пособия для детского использования, т.е. отсутствия мелких частей, производство из безопасных материалов, его износостойкость.

Наглядных пособий должно быть в достаточном количестве, чтобы каждый ребенок в группе детского сада мог принять непосредственное   участие в ходе деятельности.

При работе с наглядными пособиями педагог должен руководить      процессом       восприятия их детьми, направлять их внимание на наиболее главные и существенные стороны изучаемого предмета, создавать условия для проявления максимальной активности и самостоятельности воспитанников. 

Не перегружать ООД наглядными пособиями, использовать их в количестве, необходимом для достижения учебной цели. Если на ООД предстоит показать несколько пособий, то демонстрировать их следует по мере надобности, а не все сразу.

Согласно ФГОС ДО развивающая предметно – пространственная  среда должна побуждать детей к самостоятельности, быть вариативной, соответствовать опыту детей, а также способствовать закреплению, расширению и совершенствованию полученных умений; развитию творческих способностей, фантазии, эстетического и художественного вкуса, дизайнерских навыков; воспитанию любви к  труду, искусству в целом.

Для эффективности трудового воспитания дошкольников и развития творческих способностей в процессе художественного труда я использую следующие виды наглядного материала:

Тематические альбомы. Создание тематических альбомов базируется на использовании         информационно – коммуникативных технологий. Тематические альбомы я использую во всех видах труда и творчества, они имеют разнообразную тематику: по воспитанию культурно – гигиенических навыков, по ознакомлению дошкольников с трудом взрослых, по уходу за растениями, по художественно – эстетическому развитию и т. д.  

Это наглядное пособие способствует обогащению представлений детей об окружающем мире, повышает мотивацию к познанию.

      Виды альбомов разнообразны, это:

альбомы с иллюстрациями

фотоальбомы

альбомы с рисунками детей

альбомы с различным материалом («Мир ткани», «Гербарий» и т. д.)

альбомы – презентации («Дымковская Слобода», «Хохломские узоры» и т. д.) и другие виды альбомов.

Следующий вид наглядного материала, это сюжетные и предметные картинки.

Картинки я подбираю в зависимости от программных задач, возраста и уровня  развития ребёнка. Одни используются в организованной образовательной деятельности, другие в режимных моментах  и в самостоятельной деятельности. Главное, материал должен быть красочным, ярким, т.е. эстетически оформлен.  Сюжетная картина вызывает у детей определённые чувства и эмоции, определяет их отношение к изображенному, способствует формированию любви к близким, уважения к труду взрослых. Я использую картины из серии «Кем быть», «Мы играем», «Инструменты».

 В своей деятельности широко использую информационно – коммуникативные технологии, например, создание и просмотр с детьми компьютерных презентаций: «Ручки не ленивые, они трудолюбивые», «Профессии нашего города», «Я поведу тебя в музей»; использование компьютерных развивающих игр: «Кому, что нужно для работы?», «Что лишнее?», «Азбука профессий от «А» до «Я», а также показ видеофильмов.

Так, как ведущей деятельностью детей дошкольного возраста является игра, я использую настольно – печатные игры, например: «Профессии», «Что сначала, что потом», «Русские узоры» и т. д.; дидактические игры с предметами: «Собери набор парикмахера», «Строитель». Особенно у  детей пользуется успехом логокуб, который я сделала своими руками. Куб даёт возможность использовать в работе самые разные дидактические игры, способствующие развитию трудовой деятельности и формированию первичных представлений о труде взрослых: «Собери урожай», «Найди предметы для сервировки стола», или «Творческие профессии». А так же сюжетно – ролевые игры: «Ветеринарная клиника», «Салон моды», «Инспектор ГАИ» и многие другие. 

     В своей работе, для формирования необходимых условий и навыков в разных видах труда и творчества я применяю мнемотаблицы, опорные схемы, чертежи, алгоритмы. С помощью мнемотаблиц и  алгоритмов дети закрепляют последовательность  сервировки стола, отрабатывают выполнение культурно – гигиенических навыков,  ухаживание за растениями, ремонта книг.  Помогают составлять описательные рассказы о профессиях, предметах. Опорные схемы и чертежи использую при изготовлении поделок из  бумаги и картона, ткани, природного и бросового материала, глины и т. д. Детям  предлагаю самим составить  мнемотаблицу, например,  перед наблюдением за ростом растений. Дети как бы планируют предстоящую деятельность, затем они зарисовывают свой результат наблюдений.

 Опираясь на принципы построения развивающей предметно – пространственной среды, в группе был создан центр  творчества, насыщенный изо материалами и материалами для детского художественного творчества.

   Скульптура больших и малых форм, изделия мастеров декоративно – прикладного искусства знакомят с профессиями скульптора, художника; развивают детское творчество.

    В формировании трудовой направленности детей важную роль играет художественная литература. Детская иллюстрированная книга побуждает интерес, уважение к труду, желание подражать героям литературных произведений, подобно им, хорошо трудиться. Книги подбираю  с простыми, яркими и реалистичными иллюстрациями.  В педагогический процесс трудового воспитания включаются пословицы, поговорки, загадки, стихи, рассказы.    Для объяснения смысла пословиц и поговорок  также использую иллюстративный материал.       

  В процессе работы использую и музыкальное сопровождение, которое способствует созданию выразительного, художественного образа.

  Создаю игровые ситуации  для  обыгрывания поделок. Например, вношу сюжет из поделок оригами и предлагаю детям придумать сказку или рассказ, и обыграть  его с последующим добавлением по сюжету.

   Эффективным видом наглядности являются архитектурные сооружения зданий, общественно значимые объекты для привлечения внимания к профессиям, воспитания уважения к труду взрослых. С этой целью я   провожу экскурсии: в школу, библиотеку, магазин, целевые прогулки на близлежайшую улицу, к проезжей части. Также как и все вы, организую наблюдения за трудом взрослых, например, за работой дворника, прачки, повара, за посадкой растений, сбором урожая и т. д.

          В процессе художественно-ручного труда и детского дизайна использую положительную мотивацию. Мотивация побуждает детей к созданию предметов и поделок для собственного употребления или для своих близких: (украшение группы к празднику, изготовление сувениров или подарков  для мам и пап, подарков для детей младших групп; элементов к костюмам для театрализованной деятельности и сюжетно – ролевых игр; для участия в конкурсах,  предстоящих событиях). Например,  2017 год объявлен годом экологии в России. Я с детьми просмотрели очень много видеофильмов о пагубном влиянии цивилизации на состояние природных ресурсов, загрязнении окружающей среды, вырубки лесов и т. д. и предложила детям коллекционирование фантиков, баночек  и коробочек из -  под конфет, печенья, сока, йогурта, из которых мы  мастерим различные поделки.

  В настоящее время большой популярностью пользуется интерактивное наглядное пособие  – лэпбук. Оно  вмещает огромное количество материала, а именно: карточек, иллюстраций, схем, дидактических игр, художественного слова. Ребенок (или группа детей), взяв в руки такую папку, выполняет задания, рассматривает картинки, разбирает схемы, тем самым в лёгкой и непринужденной форме закрепляет и расширяет свои знания по определенной теме. 

Для решения проблемы по формированию позитивных установок у детей дошкольного возраста к различным видам труда и творчества уделяю большое внимание совместным с   родителями  и детьми мероприятиям (благоустройство территории, сооружение зимних построек, совместные творческие выставки, изготовление украшений для участка и групповой комнаты, совместные проекты).

Таким образом, применение наглядных средств обучения в  образовательной  деятельности в детском саду, плодотворно сказывается на результат процесса воспитания, развития и приобретения определенных навыков детей. Только при хорошей организации трудового воспитания, положительной мотивации ребенок испытывает радость от труда и творчества.

Спасибо за внимание!

