ТРЕНИНГ
«Играем от души, играем вместе»
Цель. Показать родителям степень понимания ими своего ребенка на игровом содержании, показать значимость игры и игрушки в развитии ребенка, развивать навыки игры со своим ребенком, обсудить вопрос об организации игровой среды в условиях семьи.
Предварительная работа. Проба «Игрушка, которая мне нравится» (проводится с каждым ребенком индивидуально). Ребенку из десяти игрушек предлагают выбрать ту, которая ему нравится. Набор игрушек может быть произвольным, на​пример попугай, собачка, лев, динозавр, заяц, котенок, ящерица, деревянный строительный напор, кукла, машина. Когда ребенок выберет игрушку, его фотографируют с ней.
Условия проведения тренинга. Тренинг проводится в зале: в одной половине по кругу расставлены стулья для взрослых, чуть в стороне от них стоит стол с теми игрушками, которые предлагались детям в процессе вышеуказанной пробы; в другой половине зала находятся детские столы и стулья для игры с родителями, настольно-печатные игры (на две-три больше, чем участников, чтобы обеспечить свободу выбора), набор «Строитель» с мелкими деталями.
Для творческой работы родителей заготовлены листы белой бумаги формата АЗ, ножницы, фломастеры, клей, цветная бу​мага, старые детские журналы (для аппликации и коллажей).
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