Задание 3
На карточках написаны фразы, довольно часто используемые взрослыми
. Попробуйте предугадать, как повлияют эти фразы на будущего школьника и первоклассника, какие чувства и переживания они вызовут у него. Напишите свои предположения.
· Вот пойдешь в школу, там тебе...
· Ты, наверное, будешь двоечникам? (Могут вызывать чувство тревоги, неверия в свои силы, утрату желания идти в школу.)

-Знаешь, как мы будем тебя любить ,если ты станешь отличником! (Родительские притязания основаны не на реальных возможностях сына или дочери, а на неких абстрактных представлениях об идеальном ребенке. Крах родительских надежд может стать источни​ком детских страданий, привести к потере уверенности в родительской любви, а значит, уверенности в себе.)
· Учись так, чтобы мне за тебя краснеть не приходилось! (Родителям кажется, что их собственное самоуважение зависит от оценок, которые получает ребенок. Иными словами, взрослый человек, испытывая страх перед «унижением», делает ответственным за свою самооценку ребенка: «Только от тебя зависит, придется мне испытывать стыд или нет, ты несешь ответственность за мое внутреннее состояние и переживания». На ребенка взваливают бремя двойной нагрузки: «Веди себя в школе хорошо, чтобы мне не было плохо». Часто такой непосильный для ребенка психологический груз становится причиной невроза.)
· Ты обещаешь мне не драться в школе и не бегать, а вести себя тихо и спокойно? (Не предъявляйте ребенку невыполнимые требования, не толкайте его на путь заведомого обмана.)
· Попробуй мне только еще сделать ошибки в диктанте/ (У ребенка, которому постоянно угрожают наказанием, могут возникнуть враждебные чувства к родителям, может развиться комплекс неполноценности и др.)
� Фразы взяты из кн.: Луньков А.И. Как помочь ребенку в учебе в школе и дома. - М., 1995.


' В конспекте в скобках приводятся примерные ответы, «подсказки» для


педагога.





