Никто меня не любит
Не включили в список гостей на вечеринку? Не пригласили на чай? Что делать, если ваш ребенок жалуется, что никто его не любит.
Иметь друзей очень важно. Дружба учит детей сотрудничать, делиться, решать проблемы и смотреть на жизнь глазами других людей. Тип дружеских отношений, устанавливаемых детьми доподросткового возраста, оказывает продолжительное влияние на их взаимоотношения и эмоциональное состояние в будущем.
Дети, которые не умеют завязывать дружеские отношения, чаще плохо ведут себя в школе, прогуливают и, достигнув подросткового возраста, нередко бывают подвержены депрессивным состояниям.
Если ваш ребенок угнетен из-за неспособности установить дружеские отношения с другими детьми, это значит, ему не хватает уверенности и социальных навыков, которыми обладают более успешные дети. В этом случае есть смысл уделить время выработке разных способов поздороваться, подойти к группе, предложить детям поиграть. Ролевая игра может помочь найти способы подхода. Разберитесь, какие именно дети наиболее привлекают вашего малыша, спросите, чем они I интересуются. Помогите ему сформулировать вопросы, основанные на этих предметах. Попрактиковавшись на вас, ребе​нок может испробовать приобретенные навыки на практике. Поздравьте его или утешьте — в зависимости от того, чем кончится эксперимент.
Робкие дети могут избегать смотреть людям в глаза, не улыбаться им. Спросите детей, что они чувствуют, когда им кто-то улыбается. Предложите им улыбнуться тому, с кем они хотели бы подружиться.
Объясните вашему малышу истинное значение понятия «действовать по очереди», Многие дети понимают его как «разрешить всем действовать», и им необходимо более детальное объяснение: «всем можно действовать, один за другим, по фугу».
Семилетняя Алиса пожшювдзась, что никто не хочет с ней играть. Мама поговорила с воспитательницей, и та сказала, что остальные дети считают Алису командиршей, она ими постоянно пытается командовать. Мама мягко предложила Алисе, прежде всего, поинтересоваться, во что другие дети хотят играть. Это было только начало. Алиса стала учиться брать и давать, поняла, что у других детей тоже могут возникнуть хорошие идеи.
Есть идея!
Понаблюдайте за детьми на детской площадке. Дети, которые дразнят остальных, толкаются или проявляют грубость другим образом, в конце концов остаются «за бортом». Агрессивные дети нередко понимают, что их манера поведения дает им возможность захватить желаемое. Например, растолкав детей, можно заполучить качели в личное пользование. Но в будущем другие ребята будут избегать агрессоров.
