Авторитетная идея!
Взрослые любят всякую цифирь Если вы говорите им, что завели нового друга, они никогда не спрашивают о том, что действительно важно: какой у него голос, какие игры он считает самыми увлекательными, собирает ли он бабочек. Вместо этого они вопрошают: сколько ему лет, сколько у него братьев, сколько он весит и сколько зарабатывает его отец. Они думают, что только из этих цифр можно что-то узнать о человеке.
АНТУАН ДЕСЕНТ-ЭКЗЮПЕРИ
А вот и другие идеи!
Некоторые дети теряют друзей удручающей скоростью, поскольку не знают, что значит делать что-нибудь по очереди, или не умеют проигрывать. Почему бы не поиграть с ними? Обратитесь к идее 15 —■ «Игры поколений».
Авторитетная идея
Каждый друг представляет мир в нас, мир, которого не было до его появления и который родился только благодаря встрече.
АНАИС НИН
А вот и другие идеи!
Дети доподросткового возраста, которым трудно устанавливать дружеские отношения, основанные на «светских беседах», часто более успешны, когда взаимоотношения строятся на основе совместной деятельности. Пусть они занимаются спортом. Обратитесь к идее 25 — «Эта спортивная жизнь».
Иногда детям доподросткового возраста следует помочь принять неприятную истину, заключающуюся в том, что не каждый может стать другом. Дружеские отношения — понятие двустороннее, и, если кто-то действительно не желает дружить, с этим ничего нельзя поделать. Детям поможет, если вы приведете подобные примеры из своего прошлого — ведь наверняка кто-то когда-то отверг вашу дружбу. К счастью, этот опыт не уничтожил вас, не разрушил вашу жизнь, и вы можете спокойно рассказать об этом своим детям.
Насколько нам известно, чем раньше ваши дети доподросткового возраста узнают разницу между открытыми и закрытыми вопросами, тем лучше. Вы можете составить список тех и других и предложить детям использовать их при знакомстве. Потом помогите детям составить собственные примеры. В процессе такой игры они поймут, насколько легче установить дружеские отношения, задавал открытые вопросы вроде «Как ты играешь в куклы?» или «Чем ты любишь заниматься?», и что закрытые вопросы, например «Какой твой любимый цвет?» или «У тебя дома есть змея?», быстро заводят беседу в тупик.
