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Цель : Дать родителям практическую помощь в организации семейного досуга, закрепить с детьми представления о нравственных правилах «Как вести себя среди друзей»
С Днем рождения вас поздравляем сейчас
1.Звучит музыка. Воспитатель с детьми (именинниками) встречает гостей.
- Проходите, проходите пожалуйста. Добрый вечер дорогие гости, а вечер сегодня замечательный. Вам в такое зимнее время родились ребята нашей группы (Ангелина, Кирюша, Дима и Таня).
Они сегодня являются виновниками нашего торжества.
-Дорогие ребята, мы поздравляем вас с днем рождения, желаем вам расти крепкими, здоровыми, умными, жизнерадостными на радость маме, папе и всем окружающим вас людям.
-Ребята поздравьте своих др\зей, подарите им подарки, взрослые тоже присоединяйтесь к поздравлениям.
-И как всегда, по традиции, этот праздник начинаем с «каравая».
Я приглашаю всех вкруг.(исполняется хороводная игра «каравай») -Именинники и гости присаживайтесь где зам удобно.
2. Ой! Ребята! У нас в заде распустился необычный цветок. У него лепестки разного цвета - это не просто так. Каждый лепесток что- нибудь обозначает.
-Я сорву первый лепесток и мы узнаем, что нам делать дальше. -Лепесток называется «поэтический». Сейчас вы будете читать стихи для именинников, кто желает? Иди, Василина прочитай для ребят стихотворение. (Затем читают стихи сами именинники, взрослые).
-Помоги мне Кирюша сорвать второй лепесток. Он называется «музыкальный». Сейчас зсе, гости и ребята возьмите музыкальные инструменты и организуем оркестр Ирика Николаевна нам поможет. А я буду дирижером, три - четыре (исполняется русская народная мелодия.
-Молодцы, замечательный получился оркестр!
-Иди Ангелина, сорви, пожалуйста, еще один лепесток. Ребята! Он приглашает всех в кафе «Пальчики - оближешь». Пройдите
