ТЕМА: «ВЛИЯТЕЛЬНАЯ ПАЛОЧКА»
Образовательные задачи. Дать начальное представление о работе милиционера-регулировщика. Объяснить, в каких условиях нужна его работа, а также значение жезла и жестов регулировщика. Разучить движения регулировщика.
Развивающие задачи. Расширять знания детей о работе сотрудника ГИБДД. Закрепить правильное употребление пространственной терминологии (слева — справа, вверху — внизу, спереди -- сзади и т.д.). Расширять знания детей о правилах поведения пешеходов. Развивать ловкость и сноровку.
Воспитательная задача. Воспитывать уважение к окружающим, умение быть вежливым, внимательным.
Материал для занятия. Жезл. Изображение улиц, перекрестков города. Изображения регулировщика в разных положениях. Изображения разных дорожных знаков. Макет светофора. Карточки на каждого ребенка с изображением светофора без сигналов.
Предварительная работа. Наблюдение за работой сотрудника ГИБДД. Чтение произведения С.Михалкова «Дядя Степа — милиционер». Отгадывание загадок о дорожных знаках. Встреча с юными инспекторами дорожного движения. Приглашение на занятие сотрудника ГИБДД.
Ход занятия
Воспитатель. Дети, послушайте загадку-шутку:
Посмотри, силач какой —
На ходу одной рукой
Останавливать привык
Пятитонный грузовик.
А теперь посмотрите на эту картинку и скажите, кто стоит на перекрестке? О ком эта загадка?
Дети. Милиционер-регулировщик.
Воспитатель. А вот на этом перекрестке установлены умные автоматы, которые сами руководят уличным движением. Как их называют?
Дети. Светофоры.
Воспитатель. Дорожное движение сейчас невозможно представить себе без светофора. Вы уже знаете, что необходимость в светофоре возникла, когда движение на дорогах стало очень оживленным. Водителям было трудно разъезжаться на перекрестках, а пешеходам - переходить дорогу.
