Первыми светофорами управляли вручную. Потом сигналы светофора стал переключать регулировщик из будки, находившейся на перекрестке. Оттуда было удобно наблюдать за движением. Когда светофоры стали автоматическими, регулировщикам осталось только следить за их работой. Сейчас автомат из одного центра может управлять светофорами на всей улице, в целом районе и даже городе. И все же дорожная обстановка иногда бывает настолько сложной, что никаким автоматам не справиться - приходится вмешиваться человеку.
Уже скоро 100 лет, как на улицах городов появились регулировщики с жезлами. И хотя сейчас в регулирование дорожного движения они вмешиваются редко, их сигналы необходимо знать всем участникам движения — пешеходам и водителям.
Посмотрите на эту картинку, тут видно, что место регулировщика в центре перекрестка. Сигналами регулировщика являются положения его корпуса и рук. Для лучшей видимости сигналов часто применяется жезл. Жезл — это палочка, окрашенная в черно-белые полоски. Вечером внутри жезла загорается лампочка, и он хорошо виден. Вот у меня в руках жезл, нам принес его наш гость — сотрудник ГИБДД. (Отдаю жезл детям.) Передайте его друг другу, рассмотрите. Это простая деревянная палочка с удобной ручкой. На вид ничего особенного. Разве что выкрашена в белую и черную полоску!
Но эта палочка обладает такой необычной силой! Вот по широкому проспекту мчатся сотни машин. Кто может неожиданно остановить этот стремительный поток? И вдруг... визг тормозов, скрип шин по асфальту и... все машины останавливаются. Кто же их сумел остановить?
Эта сделала простая деревянная палочка, выкрашенная в полоску. Ее поднял кверху стоящий на этом перекрестке регулировщик. Увидев ее в воздухе, каждый шофер нажал на тормоза раньше, чем успел об этом подумать.
Вот какая сила у этой палочки! Достаточно ее поднять вверх — и все машины тотчас останавливаются. А когда палочка опустится и покажет направление, машины побегут туда, куда она покажет, другие же будут терпеливо ждать, пока она разрешит двигаться и им.
Эта простая палочка в руке регулировщика управляет движением. Поэтому она и называется так важно — жезл.
Я уже вам говорила, что пешеход должен знать не только сигналы светофора, но и основные сигналы регулировщика. (Выставляю картинки с регулировщиками в разных положениях.)
