Воспитатель. Регулировщик — главная фигура в поддержании порядка на улицах и дорогах. Он является сотрудником ГИБДД. А вы знаете, что такое ГИБДД? ГИБДД — это Государственная инспекция безопасности дорожного движения. Сотрудники ГИБДД стоят на постах, патрулируют улицы на автомобилях, мотоциклах, вертолетах. Они внимательно следят за движением на дорогах, за тем, чтобы водители не превышали скорость движения, соблюдали правила; чтобы движение транспорта и пешеходов было безопасным.
Сотрудники инспекции безопасности дорожного движения — мужественные люди. Они несут свою службу и в жару, и в дождь, и ночью, и днем. Они первыми приходят на помощь пострадавшим в автомобильных авариях. Они проверяют, чтобы машины, которые ездят по городу, были исправными, с хорошими тормозами. И сегодня наш гость — сотрудник ГИБДД - расскажет вам подробнее о своей работе, о тех происшествиях, которые происходят с детьми на дорогах нашего города, и как их можно избежать.
(Рассказ сотрудника ГИБДД)
Воспитатель. Давайте поблагодарим нашего гостя за интересный рассказ и подарим ему стихи, которые мы знаем.
Ребенок.
Ребенок.
Инспектор ГАИ
И уверен, и спокоен,
Он в мундире,
Словно воин.
Пост свой занял На дороге,
Чтоб порядок Был тут строгий,
Ну, а если пешеход
Вдруг на красный свет пойдет?
Он его тогда накажет,
А потом с улыбкой скажет: - Тот в беду не попадает,
Кто порядок соблюдает.
Воспитатель. Выполните задание. У каждого из вас на столах карточки с изображением сигналов регулировщика. И рядом нарисованы светофоры, но без сигналов. Вам нужно закрасить сигналы светофора, которые соответствуют позе регулировщика. (Дети выполняют задание.)
Воспитатель. Сегодня мы с вами узнали, что не только светофоры управляют движением на улицах и дорогах, но и милиционеры-регулировщики, сотрудники ГИБДД. Вы познакомились с одним из них. Давайте поблагодарим его за то, что он пришел к нам, рассказал о работе сотрудников ГИБДД и о том, как нужно вести себя на улицах нашего города.
Моя улица





Здесь, а посту, в любое время Дежурит ловкий постовой,


Он управляет сразу всеми,


Кто перед ним на мостовой. Никто на свете так не может Одним движением руки Остановить поток прохожих И пропустить грузовики.





С. Михалков.








