Посмотрите на первую картинку. Регулировщик стоит прямо, лицом к прохожим, а его полосатая палочка опущена, это означает то же, что и красный свет светофора. Это сигнал, который говорит; «Стой!» На второй картинке палочка регулировщика поднята вверх, словно желтый сигнал светофора. «Внимание!» — говорит она. Посмотрите на третью картинку. Если путь свободен, регулировщик опускает свою палочку и поворачивается. Это то же самое, что и зеленый свет светофора, теперь можно переходить дорогу. Давайте вместе с вами повторим эти движения. (Дети за мной повторяют движения регулировщика.)
Воспитатель. Вы можете встретить регулировщика и без палочки. Тогда вам нужно будет знать другие сигналы регулировщика, их всего четыре. Мы познакомимся с ними в свободное время.
Регулировщик может подавать жестами и другие сигналы, понятные пешеходам и водителям. Они бывают нужны, когда складывается аварийная обстановка или скапливается много машин. Если регулировщику необходимо привлечь внимание участников движения, он может подавать дополнительный сигнал свистком. Как видите, и сегодня при регулировании движения никакая автоматика не может полностью справиться без вмешательства человека.
Перекресток, где движением управляет регулировщик, считается регулируемым. Пешеход должен выполнять те же правила перехода, как и на перекрестке со светофором. А вы хотите научиться выполнять указания регулировщика? Тогда давайте поиграем в игру «Жесты регулировщика».
Физкультминутка «Жесты регулировщика».
Дети делятся на две команды, выстраиваются в шеренги за ограничительные линии лицом друг к другу. Воспитатель с жезлом в руках показывает и объясняет значения сигналов регулировщика. Потом жезлы вручаются ведущим двух команд. По сигналу участники игры под музыкальное сопровождение передают жезл соседу справа или слева.
Воспитатель дает команду: «Красный сигнал». У кого оказался в этот момент в руках жезл, делает шаг вперед и демонстрирует «красный сигнал» жестами регулировщика, если играющий справился с заданием правильно, он продолжает играть, а команда получает очко. Не справился — делает шаг назад. Игра продолжается до тех пор, пока большинство из играющих не примут участие, то есть покажут «красный», «желтый», «зеленый» сигналы.
Примечание. Если во время передачи жезла кто-то из играющих уронил его, он тоже делает шаг назад. По окончании игры дети садятся на свои места.
