ТЕМА: «ДОРОГА В ШКОЛУ»
Образовательные задачи. Познакомить детей с правилами безопасного поведения в общественном транспорте. Учить применять личный опыт в совместной игровой деятельности.
Развивающие задачи. Закрепить знания о правилах поведения на улице, а также понятия «пешеход», «пассажир». Расширять знания детей о правилах перехода проезжей части.
Воспитательная задача. Познакомить детей с правилами этичного поведения в городском транспорте и на улице.
Материал для занятия. Картины с изображением школы, улиц, пассажирского транспорта, Буратино, Мальвины. Схема маршрута от дома к школе на фланелеграфе. Дорожные знаки на каждого ребенка: «Место остановки автобуса или троллейбуса», «Пешеходный переход». Фломастеры и листы бумаги для рисования.
Предварительная работа. Экскурсия в школу и по улицам города. Творческая игра «Автобус» (см. приложение).
Ход занятия Демонстрируется картина с изображением школы.
Воспитатель. Что за здание вы видите?
Дети. Это школа.
Воспитатель. Верно, это школа. Скоро вы пойдете в школу. Это будет маршрут, по которому вам нужно будет ходить чаще всего - по два раза в день. Утром - в школу, днем —- обратно. Свой маршрут вы должны знать до мельчайших подробностей. Каждое деревцо, каждую трещинку на ас​фальте, каждый поворот, дорожные знаки — все это вы должны знать. Мы с вами ходили на экскурсию в школу, намечали путь от детского сада к школе. Почти все вы с родителями также ходили в школу. Родители знакомили вас с дорогой от дома к школе, в которую вы пойдете. Задумайтесь, насколько хорошо вы знаете свою дорогу в школу и обратно. Конечно, о том, чтобы ваша дорога в школу была безопасной, должны позаботиться взрослые. Поначалу они будут вас провожать в школу и встречать. Но и от вас самих зависит многое. Если вы еще не очень хорошо знаете свой маршрут от дома к школе, попросите родителей, чтобы они еще несколько раз прошли с вами по вашему маршруту. А сегодня мы будем помогать Мальвине и Буратино попасть в школу. Скажите, из какой сказки эти герои? (Ответы детей.)
Вот их дом, а вот где находится школа. (Выставляю фланелеграф с изображением схемы маршрута.) Путь длинный и долгий. Нужно даже на








