городском транспорте добираться. Нам предстоит сегодня выбрать наиболее безопасный путь от дома до школы. Представьте, что и вы вместе с Буратино и Мальвиной живете в одном доме. И вот вы открыли дверь своего подъезда, и вышли во двор. Что вы видите? (Ответы детей.)
Вдоль дома идет дорога, по которой, бывает, ездят машины, идут люди. Идите спокойным шагом. Вас может окликнуть приятель, одноклассник. Не спешите к нему. Сначала убедитесь, что на дороге нет транспортных средств. И, встретившись с другом, не забывайте, что на дороге может появиться транспорт. Всегда надо заранее знать, куда ты можешь свер​нуть, чтобы уступить дорогу автомобилю.
Ваше внимание не должно ослабевать на всем протяжении пути в школу. Вот вы с Мальвиной и Буратино идете дальше, и ваша дорога пересекается с другой внутридворовой дорогой. Что вы будете делать?
Дети. Прежде чем перейти ее, нужно убедиться, что по ней никто не едет.
Воспитатель. По дороге в школу вы с друзьями оживленно беседуете, а может, даже и балуетесь. Помните: какой бы спокойной и безопасной ни казалась дорога — она остается дорогой и на ней всегда может появиться движущийся автомобиль. Забывать об этом нельзя!
Двор, по которому шли Мальвина и Буратино, — это только часть пути в школу. Пройдя его, они вышли на улицу. Как называют ту часть улицы, по которой ходят люди?
Дети. Тротуар.
Воспитатель. И вот вы идете по тротуару. По какой стороне тротуара надо идти?
Дети. Все будьте правилу верны - Держитесь правой стороны.
Воспитатель. Верно, На узком тротуаре остановитесь и пропустите идущего навстречу взрослого. А как называют ту часть улицы, где ездит транспорт?
Дети. Проезжая часть, дорога.
Воспитатель. Как вы думаете, машины могут ехать так, как им захочется, или они должны кому-то или чему-то подчиняться, что-то соблюдать?
Дети. Они должны соблюдать Правила дорожного движения.
Воспитатель. Кто следит за выполнением Правил дорожного движения?
Дети. Милиционер, регулировщик.
