СЛАЙД  № 1

Ознакомление детей с трудом взрослых является одним из мощных факторов социализации ребенка: дети не только получают знания о всевозможных профессиях, но   им становится доступным смысл моральных норм, регулирующих отношение к труду.
Ознакомление с трудом взрослых – это средство, которое позволяет вычленить для детей из многообразия явлений общечеловеческой жизни трудовую деятельность как особый вид человеческой деятельности, направленный на получение общественно полезных результатов, показать конкретные результаты  труда, раскрыть их значение для каждого человека и всех людей.

Формирование знаний о результативности труда – это первая ступень в познании трудовых процессов детьми.

Поэтому начинать знакомить детей с трудом взрослых важно с младшего дошкольного возраста.

Большую помощь в этой работе оказывает муниципальная программа ранней профориентации «Кем быть?». Но эта программа рассчитана на работу с детьми старшего дошкольного возраста.

Поэтому встала необходимость разработки перспективного плана по ознакомлению с трудом взрослых детей младшего дошкольного возраста.

СЛАЙД № 2
Основная цель в работе с детьми младшего дошкольного возраста:  Воспитание положительного отношения к труду взрослых

 Организация работы с детьми по ознакомлению с трудом взрослых позволяет решать следующие задачи:
· Развивать интерес к тру​довой деятельности взрослых.

· Дать конкретные представ​ления о труде взрослых, об​щественной значимости труда.

· Закреплять представления о трудовых действиях, со​вершаемых взрослыми, о результатах их труда, об оборудовании, инструмен​тах и материалах, необхо​димых для работы.
· Формировать умение выделять качества личности, характеризующего человека той или иной профессии.
· Воспитывать уважение к труду взрослых, результа​там их труда.

· Развивать наблюдатель​ность, любознательность; стремление подражать взрослым; желание отра​жать полученные впечат​ления и представления о трудовой деятельности взрослых в сюжетно-ролевых играх.

· Разви​вать стремление отражать в изобра​зительной деятель​ности знания о труде взрослых.
· Поддерживать же​лание подражать взрослым, проявлять активность в процес​се трудовой деятель​ности.

· Воспитывать на примерах труда взрослых дружелю​бие, взаимопомощь, вежливость, чест​ность, гуманные чувства, уважение друг к другу, к ре​зультатам труда.
СЛАЙД № 3
Стараясь обеспечить преемственность с муниципальной программой «Кем быть?», мы в разработке плана придерживались  следующей структуры:
1 блок – познавательно – речевая деятельность

2 блок – игровая деятельность

3 блок – продуктивная деятельность

4 блок – другие виды деятельности

5 блок – художественная литература

С учетом возраста, программы, уровня развития каждого ребенка и группы в целом определили перечень профессий, с которыми знакомятся дети:

СЛАЙД № 4
	 3-4 года
	4-5 лет

	· Младший воспитатель

· Повар

· Водитель

· Медицинская  сестра

· Парикмахер

· Продавец

· Швея

· Прачка

· Дворник 
	· Почтальон 

· Пекарь – кондитер

· Водитель 

· Врач

· Парикмахер

· Продавец – кассир

· Швея

· Военный

· Библиотекарь

· Милиционер

· Артист

· Строитель

· Пожарный


 Учитывая возрастные возможности детей, часть профессий составляют содержание работы с детьми только 3-4 летнего возраста (младший воспитатель, прачка, дворник), знакомство с другими профессиями продолжается в 4-5 летнем возрасте с усложнением (повар, водитель, медицинская сестра, парикмахер, продавец, швея). Также детям 4-5 лет становится доступным ознакомление с профессиями военного, библиотекаря, милиционера, артиста, строителя, пожарного. Ознакомление с этими профессиями продолжается в старшем дошкольном возрасте, что отражено в муниципальной программе «Кем быть?»

 Перечень профессий  представлен достаточно полно. Предложенный перечень может быть сокращен или продлен.

Вначале детей привлекает лишь процесс действий взрослого, «чудесные превращения» объектов труда в результате. Отношение же взрослого к труду ускользает от внимания детей. Таким, образом, воспитательный эффект зависит не столько от того, за каким трудом наблюдают дети, сколько от того, на чем именно заостряется внимание детей, что вызывает у них чувство восхищения (ловкие движения, осторожность, аккуратность, превращения объектов труда и т.п.).

Именно поэтому наблюдение за трудом взрослых  сопровождается  разъяснением смысла действий труженика примерно в такой последовательности:

· Что делает труженик? (подметает, моет, чистит, строгает, то есть дать определение действиям)

· Как он это делает? (аккуратно, ловко, тщательно, то есть оценивается качество действий)

· Как он относится к своему делу? (моет тщательно, чистит аккуратно, значит, относится к своему делу честно, трудится добросовестно, старательно)

· Какой он сам? (относится к делу честно, трудится добросовестно, значит, он трудолюбивый, ответственный, настойчивый, то есть вводятся оценки личности труженика)

· Какое значение имеет результат его труда? (показать, что его труд и плоды его труда нужны людям и для чего)

Наблюдая впоследствии за трудом детей можно использовать эту схему для оценки их труда.

Все стороны одной трудовой деятельности не всегда могут быть отражены в одном наблюдении, поэтому необходимы повторное наблюдение, использование литературы, картин, дидактических игр – для закрепления и расширения полученных знаний.

Ознакомление детей с трудом взрослых может происходить путем вовлечения детей в процесс труда взрослых. Такое участие детей в труде ни в коем случае не может рассматриваться как средство получения дополнительного реального продукта: дошкольники лишь соучаствуют в доступных им трудовых действиях, и в той мере, которая соответствует их возможностям.

Привлекая детей на помощь себе, взрослый выполняет двойную роль: с одной стороны, он сам осуществляет какие – либо трудовые действия, с другой – руководит деятельностью детей, разъясняет, оказывает помощь, не допускает переутомления.

 Однако, взрослый, хотя проявляет себя как партнер, истинные его задачи – не выполнение какого либо дела, а координация действий детей, побуждение к самостоятельности, помощь в преодолении трудностей, развитие инициативы.

Ознакомление детей с трудом взрослых представлено в плане в разных формах: 
СЛАЙД № 5
Познавательно – речевая деятельность

· Занятия

· Беседы

· Наблюдения за  трудом взрослых

· Рассматривание иллюстраций

· Составление детьми рассказов

· Экскурсии

СЛАЙД № 6
Игровая деятельность

· Сюжетно - ролевые игры

· Дидактические игры

· Игровые инсценировки

· Игры – загадки

· Игровые упражнения

· Игры – моделирования – 4-5

СЛАЙД № 7
Продуктивная деятельность

· Рисование

· Конструирование

· Лепка

· Аппликация

· Труд детей

· Изготовление атрибутов к игре – 4-5

СЛАЙД № 8
Другие виды деятельности

· Досуги, праздники

· Конкурсы, викторины

· Показ диафильмов

· Дидактические упражнения

· Встречи с людьми разных профессий

· Проблемно - игровые ситуации

· Игровые обучающие ситуации

· Слушание музыки

· Рассматривание фотоальбомов, иллюстраций

· Экспериментирование 

· Слушание музыкальных произведений

· Просмотр мультфильмов – 4-5

· Мультимедийные просмотры – 4-5

· Акции совместно с родителями

· Игровые тренинги – 4-5

· Моделирование ситуаций – 4-5
Большое влияние на детей оказывает сравнение черт характера труженика и ленивого человека. Для этого самым благоприятным  и действенным материалом являются сказки, их персонажи.  Это отражено в 5 блоке плана – художественная литература.

СЛАЙД № 9 
На примере одной из профессий я сейчас покажу вам усложнение содержания работы с детьми 3-4 лет и 4-5 лет.
В младшей группе мы знакомим детей с профессией медицинской сестры детского сада в рамках занятия «Кто заботится о нашем здоровье», экскурсий в медицинский кабинет, наблюдений за работой медсестры. Целью этих мероприятий является знакомство с трудом медсестры, медицинским кабинетом, развития интереса к труду взрослых, понимания значимости их труда. С целью закрепления полученных представлений мы запланировали беседу и составление рассказов по картине «Играем в Айболита».

В средней группе расширяя представление детей, мы знакомим с профессией врача, даем понятие о поликлинике, разнообразии врачей - специалистов. Детей 4-5 лет уже можно вывести на экскурсию. Недалеко от нашего детского сада находится поликлиника № 1. Усложняется и тематика бесед с детьми, если в младшей группе «Как Айболит принимал зверей», в средней группе «Каким должен быть врач», «Болеть хорошо или плохо». 
СЛАЙД № 10

Усложняется так же и блок игровой деятельности детей. Это видно даже из названий дидактических игр: младшая группа «Третий лишний», «Разрезные картинки», «Лото». В средней группе «Профессии», «Какой предмет загадали», «Подбери и назови». Сюжетно -ролевая игра «Больница» расширяется в средней группе и объединяется с игрой  «Поликлиника». 
В продуктивной деятельности помимо конструирования и рисования, как это было в младшей группе добавляется аппликация, изготовление несложных атрибутов к сюжетно-ролевой игре, а так же составление альбома «Нас лечат разные врачи». 
СЛАЙД №11

В блоке другие виды деятельности в средней группе организуется больше игровых обучающих, проблемно-игровых ситуаций, опытно-экспериментальная деятельность «Умный нос», «Проверка зрения». 
      Количественно и качественно изменяется и блок художественной литературы. 
Мне хочется обратить ваше внимание на то, что некоторые стихи в перспективном плане представлены без авторов. Мы их взяли из книги Т.А. Шорыгиной «Профессии. Какие они?».
СЛАЙД № 12
В ходе реализации перспективного плана по ознакомлению с трудом взрослых к концу младшего дошкольного возраста мы планируем добиться следующих результатов:

·  Бережное отношение  к труду  взрослых и результатам их труда

· Чувства уважения к людям  разных профессий

· Познавательная  активность, интерес к профессиям взрослых

· Обобщенное представление  о структуре трудового  процесса, понимание  взаимосвязи между его компонентами

· Отображение полученных знаний в продуктивной и игровой деятельности

· Устойчивое желание помогать взрослым.
А сейчас мы предлагаем вашему вниманию фотопрезентацию нашей работы с детьми по ознакомлению с трудом взрослых.
