           Консультация для родителей
«Значение пальчиковых игр и упражнений для развития дошкольников»

Уважаемые родители, очень часто вас волнуют вопросы: здоров ли ребенок, как он кушает, как подготовить ребенка к школе. Но сегодня мы собрались, чтобы поговорить с вами о развитии мелкой моторики рук и координации движений пальцев рук детей.

Движение пальцев и кистей рук имеют особое, развивающее воздействие.  Влияние воздействия руки на мозг человека было известно еще до нашей эры.

Опираясь на большой опыт работы с детьми дошкольного возраста, мы, воспитатели, полностью согласны с закономерностью, которую выявили ученые на основе обследования детей: если развитие движений пальцев рук соответствует возрасту, то и речевое развитие находится в пределах нормы; если развитие движений пальцев отстает (ребенок неправильно держит ложку, с трудом справляется с карандашом, кисточкой, ножницами, пластилином, не может открутить и закрутить не только мелкие, но и крупные гайки конструктора), то задерживается и речевое развитие, хотя общая моторика при этом может быть нормальной и даже выше нормы.

Работу по развитию мелкой моторики нужно начинать с самого раннего детства. С первых месяцев жизни ребенка, можно массировать пальчики, воздействовать на точки связанные с корой головного мозга. Когда ребенок подрастет, нужно выполнять простые упражнения, сопровождая их стихотворным текстом. Также можно развивать мелкую моторику в процессе обучения элементарным навыкам самообслуживания: застегивать и расстегивать пуговицы, завязывать шнурки, надевать перчатки и т.д. А уже в старшем дошкольном возрасте работа по развитию мелкой моторики координации движения руки становится основной частью подготовки ребенка к школе.

Использование пальчиковой гимнастики, сопровождаемое речью, способствует развитию дикции, грамматической речи, развитию памяти, внимания, эмоциональной сферы у дошкольника.

В процессе работы над развитием мелкой моторики рук важно соблюдать следующие правила: 1.Обучение должно проводиться в игровой форме. 2. Игры и занятия в данном направлении должны проводиться систематически. 3. В процессе игры важно вести диалог, разыгрывать мини-сценки. 4. Нельзя заставлять ребенка, обязательно нужно дать ему право выбора. 5. Проводить игры и занятия, в соответствии возрасту и развитию ребенка. 6. Поощрять ребенка за успехи, избегать критики в его адрес.7. Контролировать время занятия с ребенком, не переутомлять ребенка. 8. Учитывать индивидуальные способности и особенности ребенка. 9. Давать возможность проявлять инициативу и фантазию.

Регулярные упражнения, развивающие движение рук, дадут следующие результаты: 1. Правильно держать кисть, карандаш, ручку.

2. Регулировать силу сжатия, надавливания на пластилин, кисть и т.д.

3. Сформированность формообразующих движений (рисовать круги, прямые линии и прямоугольные предметы).

4. Помогут в пространственной ориентации на плоскости. 

5. Развитие речи.

6. Сформируют графические навыки, подготовят руку ребенка к овладению письмом:

— помогут развитию мелкой моторики пальцев, кистей рук; — помогут развитию точности и координации движений руки и глаз, гибкость рук;

Умелыми пальчики становятся не сразу. Поэтому игры, упражнения, пальчиковые разминки необходимо проводить ежедневно, в детском саду и дома, во дворе, во время выездов на природу. Во время занятий учитывайте индивидуальные особенности вашего ребенка, его возраст, настроение, желания и возможности. То, что кажется простым для нас, взрослых, очень сложно и трудно выполнить детям. Первые неудачи могут вызвать разочарование и даже раздражение. Нужно заботиться о том, чтобы деятельность ребенка была успешной, — это будет подкреплять его интерес к играм и занятиям.

