Отчет о реализации плана математического развития детей группы 

общеразвивающей направленности от 4 до 5 лет № 15 «Белочка» на 2016-2017 учебный год
«От того, как заложены элементарные математические представления 
в значительной мере зависит дальнейший путь математического развития, 
успешность продвижения ребенка в этой области знаний» 
Л.А. Венгер

Реализация Концепции математического образования в муниципальной системе образования города Радужный на 2015-2020 годы, утвержденная приказом управления образования и молодежной политики от 19.02.2015 № 87 «Об утверждении плана мероприятий по реализации Концепции математического образования на 2015-2020 годы» предусматривает разработку, апробацию и внедрение новых элементов содержания математического образования дошкольников (развитие интересов, любознательности, познавательной мотивации; формирование познавательно-исследовательских действий, становление сознания; формирование представлений о свойствах и отношениях объектов окружающего мира; развитие сенсорной культуры). 

В связи с этим на сегодняшний день определены основные цели математического развития:

1. Развитие логико-математических представлений о математических свойствах и отношениях предметов (конкретных величинах, числах, геометрических фигурах, зависимостях, закономерностях).

2. Развитие сенсорных, предметно-действенных способов познания математических свойств и отношений: обследование, сопоставление, группировка, упорядочение, разбиение).

3. Освоение детьми экспериментально-исследовательских способов познания математического содержания (экспериментирование, моделирование, трансформация).

4. Развитие у детей логических способов познания математических свойств и отношений (анализ, абстрагирование, отрицание, сравнение, классификация).

5. Овладение детьми математическими способами познания действительности: счет, измерение, простейшие вычисления.

6. Развитие интеллектуально-творческих проявлений детей: находчивости, смекалки, догадки, сообразительности, стремления к поиску нестандартных решений.

7. Развитие точной, аргументированной и доказательной речи, обогащение словаря ребенка.

8. Развитие инициативности и активности детей.
Математика необходима большому числу людей различных профессий. Она играет огромную роль в умственном воспитании и в развитии интеллекта человека. В математике заложены огромные возможности для развития мышления детей, в процессе их обучения с дошкольного возраста.

           Дети дошкольного возраста проявляют спонтанный интерес к математическим категориям: количество, форма, время, пространство, которые помогают им лучше ориентироваться в вещах и ситуациях, упорядочивать и связывать их друг с другом, способствуют формированию понятий.

Одна из важнейших задач воспитания ребенка дошкольного возраста –  это развитие его ума, формирование таких мыслительных умений и способностей, которые позволяют легко осваивать новое.

Именно математика оттачивает ум ребенка, развивает гибкость мышления, учит логике, формирует память, внимание, воображение, речь. 

В соответствии с требованиями ФГОС ДО работа педагогов по данной проблеме должна быть направлена на то, чтобы процесс овладения элементарными математическими представлениями для дошкольников стал привлекательным, ненавязчивым, радостным.

Овладение математическими представлениями будет эффективным и результативным только тогда, когда дети не видят, что их чему-то учат. Им кажется, что они только играют. Не заметно для себя в процессе игровых действий с игровым материалом считают, складывают, вычитают, решают логические задачи.

 В нашей группе воспитатели организовывают работу по формированию познавательных интересов дошкольников посредством развивающих математических игр и созданию развивающей предметно-пространственной среде по формированию математических представлений в соответствии с ФГОС ДО. 
Особое внимание уделяется насыщенности среды – образовательное пространство должно быть оснащено средствами обучения и воспитания. Ведь правильно организованная предметно-пространственная среда позволяет каждому ребенку найти занятие по душе, поверить в свои силы и способности, научиться взаимодействовать с педагогами и со сверстниками, понимать и оценивать чувства и поступки, аргументировать свои выводы.
Использовать интегрированный подход во всех видах деятельности педагогам помогает наличие в группе занимательного материала, а именно картотек с подборкой математических загадок, весёлых стихотворений, математических пословиц и поговорок, считалок, логических задач, задач-шуток, математических сказок, пазл. Занимательные по содержанию, направленные на развитие внимания, памяти, воображения, эти материалы стимулируют проявления детьми познавательного интереса.
Деревянные конструкторы — это удобный дидактический материал. Разноцветные детали помогают ребенку не только выучить названия цветов и геометрических плоских и объёмных фигур, но и понятия «больше - меньше», «выше - ниже», «шире - уже».

Обучение математике детей дошкольного возраста немыслимо без использования занимательных игр, задач, развлечений. Из всего многообразия занимательного математического материала в дошкольном возрасте наибольшее применение находят дидактические игры.
В группе имеется многофункциональное дидактическое пособие «Поле чудес».
Поле чудес представляет собой пособие с комплектом дидактических игр для дошкольников. Предметные изображения и карточки хранятся в различных папках и коробочках. 
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Особый интерес у педагогов и детей вызывают развивающие блоки Дьенеша. Игры с блоками доступно на наглядной основе знакомят детей с формой, цветом, размером, толщиной объектов, с математическими представлениями. Использование блоков Дьенеша в педагогическом процессе позволяет перестроить образовательную деятельность в познавательную  игровую  деятельность. 
          Игра "Назови фигуру"
Цель: развивать умение называть цвет, форму, размер, толщину предмета.
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Игра "Найди блок"

Цель: развивать умение находить по символам предмет.
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«Игра с прищепками»
Цель: закреплять умение соотносить количество предметов с определённой цифрой.
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Дидактическая игра «Четвертый лишний» на обобщение и закрепление знаний о геометрических фигурах и цвете.
Цель игры: Закрепить умение находить четвертую лишнюю геометрическую фигуру и объяснять, почему она лишняя.
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Дидактическая игра «Подставь ответ»

Цель игрового пособия:                                                                                                                                       Закрепить цифры числового ряда в пределах 5.

Занятия по математике проводятся один раз в неделю. Для того чтобы занятия дали ожидаемый эффект педагоги организовывают образовательную деятельность так, что новые знания давались детям постепенно, с учетом того, что они уже знают и умеют делать. Прочное усвоение знаний обеспечивается неоднократным повторением однотипных упражнений, при этом меняется наглядный материал, варьируются приемы работы, так как однообразные действия быстро утомляют детей.
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Взаимодействие с родителями

Не менее важным условием формирования элементарных математических представлений у детей является активное участие в образовательном процессе родителей. В детском саду используем такие формы работы с семьей: консультации, оформление папок-передвижек на темы: «Логико-математическая игра – как средство обучения и воспитания детей дошкольного возраста», проведение математических развлечений, буклеты «Математические игры с ребенком дома», «Математика для развития Вашего ребенка» и другие для закрепления математических представлений с детьми дома.
В заключение необходимо отметить, что регулярное использование на занятиях по математике системы специальных игровых заданий и упражнений, направленных на развитие познавательных возможностей и способностей, расширяет математический кругозор дошкольников, способствует математическому развитию, повышает качество математической подготовленности к школе, позволяет детям более уверенно ориентироваться в простейших закономерностях окружающей их действительности.

Использование игр построенных на самом различном материале в соответствии ФГОС, позволит ребенку подойти к открытию нового и закреплению уже изученного. Пусть дети не видят, что их чему-то обучают. Пусть думают, что они только играют. Роль воспитателя в этом процессе – поддержание интереса детей и регулирование деятельности.
           Обучая маленьких детей с использованием игровых приемов, мы стремимся к тому, чтобы радость от игровой деятельности постепенно перешла в радость к учению. Учение должно быть радостным! 

«Учиться можно только весело… Чтобы переваривать знания, надо поглощать их с аппетитом», - эти слова принадлежат не специалисту в области дошкольной дидактики, французскому писателю А. Франсу, но с ними трудно не согласиться.
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