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игровой деятельности

Цель: Повышение уровня профессиональной компетенции у педагогов. Выделение мотивационной стороны в игровой деятельности

Организационный момент (игра с включением педагогов)
Игра приветствие « Гусеница»

Представим (педагог обращается к педагогам), себя на время детьми, кто как себя чувствует в группе, кто может договориться, кто может уступить не вступать в конфликт, кто дружелюбно настроен в группе

Цель: сплочение группы, эмоционально-личностный настрой на совместное сотрудничество участников, физическая разминка.
Материал: воздушные шары по числу участников.

Ход: Группа  выстраивается в одну линию друг за другом, между участниками воздушные шары, по сигналу, группа начинает перемещаться по залу, и выполняет разные движения руками (поднять левую руку, поднять правую, присесть), при этом каждый старается удержать шар, чтобы он не упал или не лопнул.

Участники делятся впечатлениями : что помогало, а что мешало успешной работе.

Обсуждение: 

Как чувствовал каждый участник группы?

Кто чувствовал себя комфортно?

А кому было дискомфортно? 

Выступление педагога

     Содержание и соподчинение игровых мотивов дошкольников 4-7 лет обусловлены возрастными закономерностями их познавательного и личностного развития.

Игры  детей среднего и старшего дошкольного возраста принципиально разные как по своему строению, так и по побуждающим их мотивам, отвечают важнейшим задачам развития ребенка на каждом из этих возрастных этапов.

     Но с конца 90-х г.г. 20 века педагоги и психологи работающие с дошкольниками, родители детей отвечают, что произошли заметные изменения в детских играх. Прежде всего, отмечается, что дети стали реже играть в коллективные игры (сюжетно-ролевые и игры с правилами), снизилась продолжительность таких игр, упростились сюжеты ролевых игр (а некоторые сюжеты и вовсе исчезли), не соблюдаются правила игры.

     Психологические исследования, посвященные современному состоянию игры, показывают, что подавляющее большинство современных дошкольников имеют более низкий уровень развития сюжетно-ролевой игры, чем у их сверстников  середины прошлого века. Основываясь на проведенных исследованиях 

Е.О.Смирнова, О.В.Гундарева констатируют: «Среди сюжетов детских игр практически отсутствуют связанные  с профессиями, их близких людей. Современные профессии взрослых (юрист, экономист, менеджер, дизайнер и пр.) в силу закрытости их содержания для детей не дают материал, для игровых ролей. Слабая представленность профессиональных и социальных ролей и оторванность игр от жизни близких взрослых может свидетельствовать о том, что социальная жизнь окружающих взрослых перестают быть содержанием детских игр, как это предполагалось в отечественной психологической концепции детской игры»

   Современные дети не только не отдалены от взрослой жизни, но, напротив, для них взрослая жизни слишком рано лишается покрова тайны. Главным поставщиком наглядной информации о жизни взрослых является телевидение, вместе с тем объем этой информации слишком велик для психики  ребенка. Сказывается и влияние и видеотехники, позволяющей смотреть любые фильмы сколько угодно раз и в любое время, не выходя из дома. Таким образом,  ребенок получает доступ к широчайшему спектру информации познавательного характера, но игра удовлетворяет познавательной потребности ребенка более скромно, хотя и гораздо полноценнее.

       В качестве другой причины «ухода» игры из жизни современных дошкольников выдвигается предположение, что дети не знают игр, взрослые не играют с ними, заменяя игру обучающими занятиями, раннее обучение стало во всех его формах нормой сегодняшней жизни. Переоценка взрослыми значимости познавательного развития ребенка привела к смещению центра тяжести детской жизни на обучение и «полезные» развивающие занятия.

      В.С.Собкин, Е.А.Марич также затрагивают одну из сторон детской игры -передачу игр от одного поколения детей к другому, от старших к младшим. В настоящее время разновозрастные сообщества стали редкостью. Дети растут среди взрослых, которым некогда и неинтересно играть с детьми, которые не столько занимаются с детьми, сколько «учат» их.

     Таким образом, с целью ориентации на специфику игровой деятельности старших дошкольников на современном этапе была поставлена задача поиска новых форм ее организации, которые позволят опираясь на сферу игровых интересов детей, поднять их игру на новый более высокий уровень развития.
