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Психолого-педагогическое сопровождение детей старшего дошкольного возраста, имеющих общие  нарушения речи.
          Речь является важнейшей психической функцией, полноценное становление которой, создает необходимые условия для нормального развития ребенка. 
          Проблема речевого развития детей дошкольного возраста сегодня актуальна как никогда, а, следовательно, и психолого-педагогическое сопровождение дошкольников с общими нарушениями речи,  имеет первостепенное значение.
          Долгое время дети данной категории рассматривались, преимущественно, в проблемном поле логопедии, решающей задачу преодоления имеющихся у них трудностей речевого развития (Е.А. Архипова, Е.Н. Винарская, Л.С. Волкова, Г.А. Волкова, В.К. Воробьева, В.П. Глухов, Б.М. Гриншпун, Г.А. Жаренкова, Г.А. Каше, Р.И. Лалаева, Р.Е. Левина, С.С. Ляпидевский, Н.А. Никашина, О.С. Орлова, В.И. Селиверстов, Е.Ф. Соботович, Л.Ф. Спирова, Т.В. Туманова, Т.Б. Филичива, М.Е. Хватцев, Г.В. Чиркина, С.Н. Шаховская и др.). Проблемы, касающиеся личностного развития детей данной категории, оставались мало изученными.

          Вопросами психолого-педагогического сопровождения детей, имеющих общие нарушения речи, занимались такие авторы как Волковская Т. Н.,   Юсупова Г. Х., Слободяник Н.П., Филиппова О.В., Волосовец Т.В.,    Вильшанскаая А.Д.,  Левченко   И.Ю., Эльконин Д. Б.

          Наиболее многочисленную группу в популяции детей с отклонениями в развитии составляют дети с недостатками речи. Современные тенденции, определяющие социокультурную направленность задач специального образования, обусловили изменение концептуальных подходов к исследованию и решению проблем детей с недостатками речи, выдвигая в качестве приоритета изучение тех аспектов их развития, сформированность которых является гарантом и условием успешной социализации.
         Если у ребенка не развита функция речи, то он не в состоянии должным образом осуществить какую либо деятельность, и полноценно развиваться, так как, данная функция  является непременным условием, важнейшим средством овладения знаниями, необходимой предпосылкой обучения и развития ребенка.      Речь, как внутренняя психическая функция  выстраивает все основные психические процессы ребёнка, с ее участием восприятие приобретает обобщённый характер, развиваются представления, совершенствуется память.
          Ребенок, не умеющий полноценно общаться, страдает и проблемами личностного характера. Несформированность основных форм коммуникации провоцируют снижение потребности в общении у детей, а ребенок, который не умеет свободно общаться со взрослыми и сверстниками, существенно отстает в когнитивном развитии. У одних детей появляются комплексы, тревожность по поводу речевого дефекта, а другие – невозможность осуществлять полноценную коммуникацию, компенсируют  в виде немотивированных агрессивных проявлений, жестокости по отношению к своим сверстникам, взрослым людям. Наблюдая за детьми с речевыми нарушениями, нередко можно увидеть, что у них нарушена общая моторика, присутствует двигательная расторможенность, отмечается вялость эмоционально-волевой сферы, излишняя импульсивность, мышечный гипертонус. Такие дети особенно нуждаются в осуществлении личностно-ориентированного подхода со стороны педагога. 
          Специалистам-практикам известна и такая особенность детей с общими речевыми нарушениями как неспособность к длительному сосредоточению и концентрации внимания, что в свою очередь ведет к излишней двигательной активности, а это значит, что способность воспринимать, видеть, чувствовать у такого ребенка существенно снижена.
          Таким образом, из всего вышесказанного, можно сделать следующий вывод:
          Ребенок старшего дошкольного возраста, страдающий общим недоразвитием речи, помимо логопедической помощи, остро нуждается в психолого-педагогическом сопровождении и коррекции. В контексте современного содержания коррекционного обучения в комплексном сопровождении образовательного процесса ребенка с отклонениями в развитии психологу отводится значимое место. Он призван обеспечивать учет индивидуальных особенностей и возможностей детей, а также быть координатором взаимодействия специалистов при создании наиболее оптимальных условий для полноценного личностного развития каждого ребенка.
          Нами выделены основные задачи психолого-педагогического сопровождения детей старшего дошкольного возраста с общими нарушениями речи:

-прогнозирование и предупреждение возможных нарушений личностного характера, посредством наблюдения;
-оказание содействия ребенку в его интеллектуальном развитии;

-оказание содействия развитию личности дошкольника, через создание максимально комфортных условий пребывания в детском саду и коррекцию негативных;

-повышение родительской компетентности в вопросах психолого-педагогического сопровождения ребенка, страдающего общим недоразвитием речи;
-оказание консультационной, методической помощи педагогам.

          Согласно новому  Федеральному Государственному Стандарту дошкольного образования, ребенок, поступающий в школу, должен обладать равными стартовыми возможностями, в том числе и в речевом развитии, и существенная роль в данном процессе отводится педагогу-психологу, который является координатором, направляющим данный процесс в нужное русло, и стремится, по возможности, минимизировать возможные  трудности, которые может испытывать как педагог, так и ребенок на любом этапе воспитательно-образовательного процесса.
          Организация предшкольной подготовки — задача всех взрослых, окружающих ребенка. Важно, чтобы в этот период родители и педагоги дошкольного образовательного учреждения объединили свои усилия, направленные на воспитание будущего школьника. Не менее важно, чтобы в своей педагогической деятельности взрослые опирались на советы и рекомендации психолога. «Никогда люди не знали о себе меньше, чем в этот «психологический век», - заметил Э. Канетти. Уважение к науке психологии, понимание значимости ее законов и стремление жить, руководствуясь ими, - важная составляющая успешной адаптации человека к любым новым жизненным условиям. Вот почему занятия психолога с детьми - обязательный элемент в системе подготовки ребенка к школе.

          Необходимо отметить, тот факт, что, к сожалению, фронтальные логопедические занятия  большинству детям не интересны, так как они выстроены по принципу организации урока. Детям приходится очень много слушать, запоминать, надолго сосредотачивать внимание, а это, в силу их особенностей бывает практически невозможно. В данном случае, весьма существенную помощь учителю-логопеду может оказать педагог-психолог, предварительно понаблюдав, как дети воспринимают материал, какие эмоции при этом испытывают, присутствует ли обратная связь между учителем-логопедом и детьми во время проведения занятия, и на основе анализа всех этих составляющих, дать конкретные рекомендации по поводу применения  разнообразных игровых технологий, естественно, учитывая возраст детей и специфику логопедического занятия, в целях повышения познавательной заинтересованности детей. 
          Наше образовательное учреждение уже на протяжении нескольких лет сотрудничает с МБОУ «СОШ» № 24. Одним из основных направлений в рамках данного сотрудничества, является посещение воспитателями групп компенсирующей направленности и учителями-логопедами занятий в первых классах школы. Использование данного вида взаимодействия со  школой очень помогает специалистам дошкольного образования в работе с дошкольниками, имеющими речевые нарушения, так как, на практике видны как результаты, достигнутые на дошкольном этапе, так и возможные пробелы в развитии данных детей. Анализируя сами занятия, методы, приемы подачи информации, стиль взаимодействия учителя с учениками, педагоги дошкольного образования намечают для себя дальнейшие ориентиры в целях достижения более плодотворных результатов в работе с детьми, имеющими общие нарушения речи.
          Но если в младшем школьном возрасте у ребенка основная ведущая деятельность учебная, то у дошкольников – игровая, и Новый Федеральный Государственный Стандарт ориентируют дошкольное образование,  прежде всего, на    удовлетворение потребности детей дошкольного возраста в присущем ему основном виде деятельности – игре, по этому,  термин «занятие» рассматривается как «занимательное дело», в котором ребенок, прежде всего, активный деятель, а не пассивный слушатель. 
          Отход от регламентированного занятия позволит отказаться от учебно-дисциплинарной модели и сохранить самоценность детства. Педагоги и профильные специалисты должны, прежде всего, при разработке «занимательного дела», ориентироваться на естественную активность ребенка и одновременно на развитие средств саморегуляции детей. 
          При изучении детей с  нарушениями речи очень важно осуществлять наблюдение за коммуникативным поведением детей. Основными параметрами такого наблюдения являются:

-стремление ребенка к контакту;

-желание ребенка общаться со сверстниками, взрос​лыми;

-преимущественный вид контакта;

-ситуации, вызывающие коммуникативные трудно​сти;

-наличие переживания дефекта;

-формы, в которых это переживание выражается;

-негативные поведенческие проявления при попыт​ках установить контакт;

-наличие паралингвистических средств общения (жест, мимика и т.д.).

         По нашему мнению, любой ребенок способен раскрепоститься, избавиться от тревожности, сосредоточиться, правильно воспринимать информацию, быть активным при решении интеллектуальных задач, если для него созданы соответствующие условия, а именно:
-безусловное принятие;
-создание атмосферы доверия;

-создание ситуации успеха;
-учет возможностей ребенка.

         Создать такие условия в процессе психолого-педагогического сопровождения  детей, имеющих речевые нарушения, всегда есть возможность.
          Как правило, у детей с речевыми недостатками, наблюдается снижение познавательной активности. Повысить желание узнать что-то новое об окружающем можно только в том случае, когда педагог мотивирует деятельность и вовлекает в нее не только воспитанников, но и их родителей.

          Педагогическому коллективу необходимо  сделать родителей потенциальными партнерами в плане грамотного сопровождения детей с общими нарушениями речи, на собственном примере показав истинную заинтересованность  в полноценном развитии их ребенка. Для специалистов дошкольных образовательных учреждений известен тот факт, что некоторые родители, не всегда охотно идут на контакт с педагогами, мотивируя это высокой загруженностью на работе, занятостью. На данном этапе очень необходимо подключение педагога-психолога, который в состоянии при личном контакте с родителями, в процессе доверительной беседы, создать такие условия, которые бы позволили вовлечь родительскую общественность в процесс становления ребенка полноценной, интеллектуально развитой личностью.
          Таким образом, грамотное психолого-педагогическое сопровождение детей старшего дошкольного возраста, имеющих общие  нарушения речи, возможно при создании для них определенных  условий с  учетом основных индивидуальных особенностей, а так же, в тесном общении педагогов образовательного учреждения с родительской общественностью.
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