Мастер - класс 
Новогодняя открытка «Снежинка»
Добрый день, дорогие друзья!
Для изготовления открытки используйте следующие материалы: плотная бумага формата А 4 – синего цвета, резак, карандаш простой, линейка, декоративная сетка, декоративная тесьма, шаблон – снежинка, клей «Момент», двухсторонний скотч, контур «Decola» - золото.

Первый этап: создание основы – открытки. На листе плотной бумаги формата А 4, с помощью линейки и карандаша сделать чертёж заготовки (размеры 14/28 см). Заготовку вырезать и сделать центральный сгиб. Линия сгиба будет аккуратнее, если бумагу в этих местах немного надрезать  с помощью резака (Фото 1).
Второй этап – создание декоративных элементов, декорирование открытки. Обвести шаблон на плотной бумаге, идентичного цвета. Вырезать, с помощью резака (Фото 2).
Затем, лицевую часть открытки украсить декоративной сеткой (размер сетки 14/14 см), приклеив её лишь по внешним сторонам квадрата,  с помощью клея «Момент». Снежинку размещаем по центру открытки и приклеиваем на двухсторонний плотный скотч.(Фото 3, 4, 5) Украсить верхнюю и нижнюю часть открытки декоративной тесьмой.

Третий этап – работа контуром «Decola». Нанести рисунок на снежинку, который создаётся точками. Сделать надпись (Фото 6, 7).
Внутри, на левой части открытки, повторяем внешний рисунок – снежинку. Обвести шаблон, используя простой карандаш и выполнить точечный рисунок, с помощью контура (Фото 8, 9).
Новогодняя открытка, сделанная своими руками, передаст адресату тепло вашей души, искренние пожелания, идущие от самого сердца (Фото 10, 11,12).
Снежинка

Светло-пушистая,
Снежинка белая,
Какая чистая,
Какая смелая!

Дорогой бурною
Легко проносится,
Не в высь лазурную,
На землю просится.

Лазурь чудесную
Она покинула,
Себя в безвестную
Страну низринула.

В лучах блистающих
Скользит, умелая,
Средь хлопьев тающих
Сохранно-белая.

Под ветром веющим
Дрожит, взметается,
На нем, лелеющем,
Светло качается.

Его качелями
Она утешена,
С его метелями
Крутится бешено.

Но вот кончается
Дорога дальняя,
Земли касается,
Звезда кристальная.

Лежит пушистая,
Снежинка смелая.
Какая чистая,
Какая белая!

Константин Бальмонт
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