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«Все науки настолько связаны между собою, что легче изучать их все сразу, нежели какую-либо одну из них в отдельности от всех прочих».

Рене Декарт
В соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29.12.2012 г., вступившего в силу с 1 сентября 2013 года, дошкольное образование впервые стало самостоятельным уровнем общего образования (статья 4, п.10). Также впервые в российской истории 29 августа 2013 года Совет Министерства образования и науки Российской Федерации по федеральным государственным образовательным стандартам (ФГОС) утвердил федеральный государственный стандарт дошкольного образования.
Принятый ФГОС дошкольного образования не допускает переноса учебно-дисциплинарной модели образования на жизнь ребёнка дошкольного возраста. Дошкольный ребёнок – человек играющий, поэтому в стандарте закреплено, что обучение входит в жизнь ребёнка через ворота детской игры.
А как мы с вами знаем, игра — оптимальное психолого-педагогическое средство, которое позволяет всесторонне влиять на развитие детей. Д. Б. Эльконин говорил, что «…игра влияет на формирование всех основных процессов, от самых элементарных до самых сложных».

Ни для кого не секрет, что игра в дошкольном возрасте — это еще и ведущий вид деятельности, всесторонне развивающая ребенка. 
Одной из основных задач современного музыкального образования является развитие музыкальности ребёнка. Так как само по себе восприятие музыки довольно сложный процесс, требующий от ребёнка внимания, мышления, определённых знаний, то актуальность использования игры, как основного вида детской деятельности, имеет особое значение. 
 (Слайд №2)

     В дошкольной педагогике выделяются разные виды игр, передающие детям определённые знания и умения. Одни из низ музыкально – дидактические игры.
Цель применения музыкально-дидактических игр и пособий – развивать музыкальные способности, углублять представления детей о средствах музыкальной выразительности.
(Слайд №3)

Многие из присутствующих, наверное,  не раз задавались вопросом «Чем музыкально -  дидактическая игра отличается от  дидактического пособия?».  Попробуем в этом разобраться.

  Музыкально-дидактическое пособие,  в качестве учебного,  применяются в основном на музыкальном занятии (ООМД). Они помогают формировать первые эмоционально-эстетические оценки, воспитывать вкус детей. Поэтому в них закладывается  художественное отображение понятного детям содержания.  Их цель: наглядно проиллюстрировать отношения звуков по длительности и высоте, поупражнять детей в различении динамики, тембра и других выразительных средств, тогда как музыкально – дидактические игры могут не использовать зрительную наглядность. 
(Слайд №4)

Музыкально дидактическая игра - одна из форм  обучающего воздействия взрослого на ребенка,  способствующая его успешному музыкально-сенсорному развитию. Данный вид игры представляет собой многоплановое, сложное педагогическое явление: она является и игровым методом обучения детей дошкольного возраста, и формой обучения, и самостоятельной игровой деятельностью, и средством всестороннего воспитания личности ребёнка. Таким образом, подчёркивается её полифункциональный характер. Музыкально – дидактическая игра  опирается на дидактические принципы: воспитывающее обучение; научность; доступность и наглядность; закрепление знаний, умений и навыков и т.д. 
Как любая игра,  музыкально-дидактическая  включает в себя развитие игровых действий, которые должны помочь ребёнку в интересной для него форме услышать, различить, сравнить свойства музыки, а потом включить их в свою деятельность.

     Поэтому характерным для каждой дидактической игры является наличие в ней:

-     обучающей задачи;
-     содержания;
-     правила;
-     игрового действия.
Особенностью игр является то, что они могут использоваться детьми самостоятельно вне музыкальных занятий .

(Слайд №5)

         В педагогической литературе достаточно широко представлена классификация музыкальных игр. Например, Наталья Алексеевна Ветлугина подразделяла музыкально  - дидактические игры на настольные, подвижные и хороводные исходя от развития музыкально – сенсорных способностей: 
- игры для развития ладового чувства;
     - игры для развития музыкально – слуховых представлений;
     - игры для развития чувства ритма .
В дальнейшем эту работу продолжила Апполинария  Николаевна Зимина, которая подразделяет такие игры в зависимости от дидактической задачи и развёртывания игровых действий на три вида: 
1) спокойное музицирование; 2) игры типа подвижных; 3) игры, по типу хороводных.
(Слайд №6)

 Галина Павловна  Новикова приводит  следующую классификацию: так как одной из основных задач музыкального образования детей является развитие  музыкальных способностей, важной является классификация музыкально – дидактических игр именно по этому основанию: 
-игры для развития ладового чувства; 
-игры для развития музыкально – слуховых представлений; 
-игры для развития чувства ритма .

  Ольга Петрона Радынова классифицирует игры по возможности развития музыкальных способностей: ладового чувства,  музыкально-слуховых представлений, чувства ритма.

     Игры на развитие ладового чувства способствуют узнаванию знакомых мелодий, определению характера музыки, смены настроений в частях, различению жанра. В младших группах  это игры "Солнышко и дождик "  "Зайцы”, для  старшего возраста "Песня-танец-марш”, «Покажи характер произведения на цветовой гамме”.       

     В играх для развития музыкально-слуховых представлений применяется моделирование направления  движения мелодии - музыкальные лесенки, выкладывание на карточках кружочков, соответствующих высоте  звука. Это задание может быть дано в образной форме - бабочка летает по цветочкам.    

   Игры  на развитие чувства ритма предполагают воспроизведение ритмического рисунка в хлопках, на музыкальных  инструментах, с помощью маленьких и больших предметов.
(Слайд №7)

 Элеонора Павловна Костина разработала настольные музыкально-дидактические игры, которые используются для развития музыкально-сенсорных способностей. Она разделяет их на 4 вида:
    - игры, с помощью которых развивается звуковысотный слух 
  дошкольников. Это такие игры как «Качели», «Курицы», «Весёлые 
  гармошки», «Цирковые собачки» и т.д.;
    - игры, позволяющие развивать ритмическое чувство детей, например: 
      «Ритмическое лото», «Весёлые дудочки», «Лесные гости» и т.д.;
    - игры для развития тембрового слуха: «Музыкальные инструменты», 
      «Угадай, на чём играю» и т.д.;
    - игры, развивающие динамический слух: «Громко - тихо», «Кто самый 
     внимательный», «Узнай звучание своего аккордеона» и т.д..
      В меньшей мере представлены игры, по своей структуре приближающиеся к подвижным, так как музыкально – дидактическая игра всегда требует слуховой сосредоточенности. В них элемент соревнования в увёртливости, ловкости должен быть отодвинут по времени от момента выполнения музыкальных заданий. 
Все представленные классификации переплетаются между собой и по сути своей схожи.

(Слайд №8)
Виды музыкально-дидактических игр 
      В зависимости от дидактической задачи и развертывания игровых действий музыкально - дидактичекие игры принято подразделять на три вида:
1.  Спокойное музицирование ;
2. Игры типа подвижных, где элемент соревнования в увертливости, ловкости отодвинут во времени от момента выполнения музыкальных заданий;
3. Игры, построенные по типу хороводных.
    В играх первого вида предусматривается статичное поведение детей, разделенных на подгруппы. Соревновательный элемент заключается в умении быстрее и точнее определить на слух музыкальное произведение.
    Эти игры часто проводятся с пособиями. За лучшее выполнение задания подгруппа детей или ребенок, если игра проводится с 2-3 детьми, награждается фишкой, флажком. В процессе игры дети выполняют ее правила, показывая ту или  иную картинку, поднимая в соответствии   со звучанием произведения  флажки разных цветов  или игра «Лесенка»и т.д.
    Второй вид     дидактических игр характеризует динамика действий. Игра похожа на подвижную. Дети, разделенные на подгруппы, вслушиваются в звучание музыки, реагируют на него движениями. Звучат громкие звуки- в пространстве групповой комнаты двигается одна группа детей, тихие -другая, а первая останавливается. После неоднократной смены звучания наступает завершающий момент игры - физкультурное соревнование: одна подгруппа детей догоняет другую или каждая собирается у заранее обозначенного места и т.д.или игра «Музыкальные стульчики». Где дошкольники, сидя на стульчиках спинкой в круг и заранее рассчитавшись на 1,2,3, по сигналу взрослого «1» первые номера встав со стульчика за ведущим двигаются по кругу вальсовым шагом. По сигналу «2» - вторые номера  подскоками, «3» - третьи номера хороводным шагом
       В дидактических играх третьего вида двигательная активность детей ограничена. Между собой соревнуются два или три круга детей или коллектив (круг) и солист. Например, на высокие звуки идут дети первого круга, на звуки среднего регистра – второго, а на звучание низкого регистра реагируют дети третьего круга. Победителями становятся дети того круга, которые точнее реагировали на смену звучания. Победители  поощряются исполнением их желания.  В игре «Часы» дети стоя в кругу по очереди друг за другом выполняют хлопок в ладоши, согласно ударению «Тик – так».
Подытоживая все выше сказанное можно отметить, что музыкально – дидактические игры направлены на  развитие звуковысотного слуха, чувства ритма,  тембрового слуха на развитие диатонического  слуха,  памяти и развитие детского творчества.
(Слайд №9)

Музыкально-дидактическая игра, как и другие виды игр, имеет ряд задач, которые Г. А. Анисимова разделила следующим образом:

1. Коррекционные:

- развитие слухового, зрительного, тактильного восприятия, мимической мускулатуры, дыхательной системы, артикуляционного аппарата, свойства голоса (высоту, темп, динамику, ритм), координации движения и нормализация их темпа и ритма;

- формирование выразительных средств: интонации, мимики, жестов, движения.

2. Оздоровительные:

- укрепление сердечно-сосудистой, двигательной систем, костно-мышечного аппарата;

- развитие моторики: общей, мелкой, артикуляционной;

- развитие «мышечного чувства» (способности снимать эмоциональное и физическое напряжение);

- развитие быстрой двигательной реакции.

3. Образовательные:

- обучение речевым, певческим, двигательным навыкам;

- развитие музыкальных, творческих, коммуникативных способностей;

- формирование умственных умений и действий.
4. Воспитательные:

- воспитание общей музыкальной, речевой, двигательной культуры;

- эстетическое отношение к окружающему;

- развитие чувств, эмоций высшего порядка.

5. Развивающие:

- познавательную активность;

- устойчивый интерес к действованию;

- саморегуляцию и самоконтроль;

- внимание, память, мышление;

- ориентировку в пространстве.
(Слайд №10)

      Игры выполняют различные функции в жизни детей: познавательную, образовательную, обучающую, развивающую, воспитательную, коммуникативную, развлекательную, функцию отдыха, организаторскую, ценностно-ориентационную и др. 
(Слайд №11)
      Используя музыкально-дидактические игры и пособия на занятиях и в самостоятельной деятельности ребёнка надо учитывать, в какой степени развиты и используются его сенсорные каналы восприятия:
-      аудиальный

-     визуальный

-     кинестетический.

     При аудиальном контакте с ребёнком важно не только то, что вы говорите, но и то, как вы это делаете. Ободряющее слово, изменение темпа и динамики речи усиливают аудиальный контакт.

     При визуальном контакте важно использовать мимику, наглядные пособия, рисунки, схемы, мнемотаблицы.

     «Кинестетические» дети очень чувствительны и эмоциональны, их нужно привлекать к выполнению практических заданий. Одновременно с одобряющим словом можно погладить ребёнка по голове, коснуться его плеча, прохлопать по его ладошке ритмический рисунок. Такой контакт вызовет положительные эмоции.
     Применяя музыкально-дидактические игры  в работе с детьми, необходимо учитывать их возрастные особенности.

     На третьем году жизни на развитие ребёнка начинает оказывать влияние накапливающийся у него опыт. Увеличивается объём внимания, формируется наглядно-действенное и образное мышление, воображение. Развивается речь, что значительно расширяет контакты детей со взрослыми. В основе выполнения заданий музыкально-дидактических игр лежит развитие сенсорных способностей, связанных с восприятием и различением высоты, тембра, длительности, динамики звука. Дидактические игры должны быть построены так, чтобы дети легко могли справиться с заданием. Например, под песенку «Ноги и ножки» В.Агафонникова они ходят, изображая «большие ноги», а затем показывают, как «маленькие ножки бежали по дорожке». Это произведение можно использовать и для развития чувства ритма: дети, сидя на стульчиках, на первую часть отстукивают ритм «больших ног» кулачками по коленкам, на вторую часть- «маленькие ножки»- пальчиками «бегают» по ножкам (мелкая моторика). Для активизации звукоподражания целесообразно применять игрушки, игровые приёмы, так как эмоциональная реакция является благоприятным фоном. Например, можно создать различные игровые ситуации:

  - разбудить куклу- «ку-ка-ре-ку»

  - помочь кошечке позвать котят- «мяу»

  - птенчики отзываются маме- «чик-чирик»

     Во второй младшей группе дети способны различать регистры, тембровую окраску двух-трёх инструментов, несложный ритм, различают громкое и тихое звучание, узнают знакомые песни и танцы.  Дидактические игры имеют определённое содержание и правила. Дети различают контрастное звучание и воспроизводят его. Это хорошо видно в игре «Чей домик?» Е.Тиличеевой. Дети показывают, каким голосом мяукает кошка, а каким котёнок. Дидактические игры часто проводятся в виде подвижных игр. Например, в игре «Птички», если мелодия звучит до первой октавы–летают птицы, если звучит до второй октавы– птенчики.

    Вызывая эмоциональный отклик на музыку, педагог предлагает сравнить контрастные по настроению и выразительным средствам произведения. Для закрепления этих навыков можно использовать музыкально-дидактическое пособие в виде карточек разных цветов.  Восприятие тембрового звучания разных инструментов (бубен,  барабан, металлофон), характерный ритм, дети связывают с игровыми образами («медведь идёт», «зайчик прыгает»).

В этом возрасте музыкально-дидактические игры помогают  продолжить работу по формированию слухового внимания, дифференцированного восприятия, первоначальных навыков различения, запоминания произведения.

     На пятом году жизни ребёнок становится достаточно активным, а действия его более осознанными, самостоятельными. Наличие некоторого музыкального опыта позволяет детям достаточно активно представлять себя в практической деятельности.

В музыкально-дидактических играх  прослеживается чёткая задача - научить прислушиваться к звукам и различать их по высоте, длительности, тембру, силе звучания. Например, различать тембр голоса можно с помощью игры «Узнай по голосу» Е.Тиличеевой. В игре на различение высоты звуков «Ну-ка, угадай-ка» Е.Тиличеевой, дети должны договориться с музыкальным руководителем или воспитателем кого они будут изображать – и соответственно произносить звуки высоко, звонко или более низким голосом. Определение динамики в пьесе «Тише – громче в бубен бей» подсказывается литературным текстом и мелодией, звучащей низко, когда речь идёт о бубне, который может загреметь, «будто гром», и высоко – когда он «звенит ручейком».

В этом возрасте дети осваивают несложные приёмы игры на детских музыкальных инструментах: передают несложный ритм, отмечают сильную долю такта, метрическую пульсацию и применяют эти навыки  в играх под музыку, могут подыграть вступление к песне. Инструмент можно использовать в обучении различению звуков по высоте. Например, в песне «Птичка и птенчики» Е.Тиличеевой одни ребята играют на металлофоне до первой октавы (птичка мама), другие – до второй октавы (птенчики).

В этом возрасте у детей развиваются предпосылки к творческому проявлению. Педагог предлагает спеть или сыграть для куклы, медведя или другого персонажа на музыкальном инструменте колыбельную, марш.

     Ребёнок в возрасте 5-6 лет способен не только целостно воспринимать предметы, природные явления, но и выделять составные части, их  последовательность, устанавливать связи, соотношения между ними. Все эти качества присутствуют и в музыкальной деятельности. Методика разучивания музыкально-дидактических игр, направлена на сосредоточение  внимания детей и активное восприятие основных средств музыкального изображения. 

     Дидактические игры позволяют сформировать хорошие умения, что помогает детям интереснее проявить себя в творчестве, исполнительской деятельности. Педагог предлагает импровизировать звукоподражания голосам птиц, животных: «ку-ку», «чик-чирик», «мяу», «гав-гав»; музыкальным  инструментам: труба, барабан, колокольчик, при этом изменяя высоту звучания, ритмический рисунок, интонацию – радость, огорчение, вопрос, ответ. Чтобы правильно передать звучание того или иного музыкального инструмента нужно отметить особенности в его тембровой окраске – одни звучат ниже, глуше, другие выше, звонче. Так же детям очень нравится импровизировать несложные ответы на вопросы воспитателя: «Ты где?» - «Я здесь», «А - у»; «Иди домой!» - «Я иду», «Не хочу». Вопросы, обращённые к детям должны быть короткими, удобными для пения.

 Применяя в работе попевки из «Музыкального букваря» Н.А.Ветлугиной, простейшие русские народные песенки «Василёк», «Кукушка», «Сорока-сорока» у детей формируется навык слухового контроля. При систематических занятиях дети слышат длинные и короткие звуки, выкладывают их последовательность на фланелеграфе, правильно находят карточки с ритмическим рисунком.

     Активизация игрового творчества отмечена включением в репертуар специальных произведений. В них дети имеют возможность проявить себя. Например, передавая движения зайчика дети не просто легко прыгают, а изображают осторожность, испуг. В следующей пьесе-загадке:

                                                    Вся мохнатенька,

                                                    Четыре лапки,

                                                    Сама усатенька.

дети подчёркивают характерное движение - прыжок, внезапная остановка.

   На седьмом году жизни исполнение песен, плясок, игр становится достаточно выразительным. Дети пытаются мотивировать свои предпочтения при прослушивании, исполнении или творческих импровизациях.

Воспитывать устойчивый интерес и любовь к музыке, закладывать основы художественного вкуса, развивать эмоциональную отзывчивость в этом возрасте можно с помощью ИКТ:  презентации о композиторах, музыкальных инструментах, о составе симфонического оркестра и оркестра русских народных инструментов, использование интерактивной доски, аудио записей, несложных ребусов, в которых зашифрованы слова: «композитор», «музыка», «флейта». Развивать ладовысотный слух, чувство ритма, музыкальную память можно используя карточки с ритмическими рисунками, пяти- семи ступенчатую музыкальную лесенку, фланелеграф. Различные графические изображения помогают уловить связь между зрительным и слуховым восприятием звука – его высотой и длительностью. Всегда яркое впечатление на восприятие музыкального образа производит беседа, точно подобранный эпиграф к  музыкальному произведению.

       Для приобретения исполнительских навыков нужны неоднократные повторения. Эти повторения должны быть выражены в интересной игровой форме и с помощью дидактических пособий. Например, петь с музыкальным руководителем «Эхо» - фразу поёт музыкальный руководитель, потом её повторяют дети; петь по жесту – дети чередуют пение вслух и про себя по жесту педагога. Сочетать слуховую и зрительную наглядность с помощью  графического изображения направления мелодии. Проиграть и пропеть  попевки из «Музыкального букваря» Ветлугиной – «потрогать» мелодию.

Использовать  различные дыхательные упражнения: «изображаем» дыханием разные порывы ветра – сильный и холодный, ласковый и тёплый, «надуваем» и «сдуваем» шарик, задуваем «свечи на торте».

     В этом возрасте у детей ярче проявляются творческие способности в исполнении песен, музыкально - ритмических движений, игре на детских музыкальных инструментах. У них формируется умение оценить прослушанное произведение. Давая творческие задания детям надо дифференцированно подходить к уровню развития музыкальных способностей. Ребёнок должен получить удовлетворения от реализации полученных знаний, умений и навыков.
 (Слайд №12)

     Чтобы игра проходила весело, интересно, в хорошем темпе у детей должны быть созданы прочные навыки музыкально-сенсорного восприятия. Этому способствуют несколько этапов освоения музыкально-дидактических игр.

     На первом этапе происходит знакомство с произведением, которое составляет основу игры: аудиальное (выделяем характерные музыкальные звуки и их свойства) и визуальное (знакомимся со зрительным образом). Решать эти задачи помогают музыкально-дидактические пособия.

     Затем - на втором этапе – дети знакомятся с игровыми задачами, правилами, действиями. Также идёт усвоение музыкально-сенсорных навыков и умений, которые будут необходимы в игре.

      На третьем этапе осуществляется перенос полученных музыкально-сенсорных умений и навыков, а также игровых действий в самостоятельную деятельность детей.

     И четвёртый этап позволяет использовать игры в самостоятельной деятельности.
(Слайд №13, 14)

На данных слайдах более подробно представлена методика разучивания и применения музыкально – дидактических игр и пособий.
(Слайд №15)

Применение музыкально-дидактических игр и пособий : 
в процессе пения; 
в процессе слушания музыки; 
в процессе ритмических движений; 
в процессе игры на детских музыкальных инструментах; 
в  самостоятельной  и досуговой деятельности (Дед Мороз или Петрушка просят ребят по мелодии отгадать какой сказочный герой придет к ребятам в гости. Снежная королева предлагает дошкольникам выполнить танцевальные движения в соответствии с характером музыкальных фрагментов и тогда она вернет Кая и т.д.). 
      Порою музыкально-дидактические игры и пособия помогают объединить на одном занятии разные виды музыкальной деятельности одной темой. Например, формирование восприятия и воспроизведение характера танца: вальса, польки, плясовой.

Слушание:

    «Вальс»

    «Полька»

    Плясовая – русская народная мелодия

Пение:

    Песня в ритме вальса

              Песня в ритме польки

    Частушки

Музыкально-ритмические движения:

    Девочки кружатся под рукой мальчиков, приставные шаги в   

    сторону  с приседанием

    Лёгкие поскоки, прямой галоп, разучивание шага польки

     Ковырялочка, присядка, дробушечки

Творческая передача музыкально-игровых образов:
    Маршируют солдаты

    Порхают бабочки

    Танцуют матрёшки

Используемые пособия:

              Литературный текст – стихи, загадки, потешки

             «Домики» с различными жанрами

    Иллюстрации

    Карточки с изображением танцующих вальс, польку, плясовую.
(Слайд №16)

        Многие музыкально-дидактические игры впервые разучива​ются с детьми на музыкальном занятии. Чтобы игра была успешно усвоена детьми, музыкальный руководитель перед занятием объ​ясняет игру воспитателю. На занятии оба педагога помогают детям понять правила игры. Сначала они участвуют сами в этой игре. Роль воспитателя в детской игре велика: он тактично направляет ее ход, следит за взаимоотношениями играющих, со​храняет самостоятельный и творческий характер игровой дея​тельности детей. Еще А. С. Макаренко писал: «И я как педагог должен с ними играть. Если я буду только приучать, требовать, настаивать, я буду посторонней силой, может быть полезной, но не близкой. Я должен обязательно немного играть, и я этого требовал от всех своих коллег».
Вот почему особенно в младших группах воспитатель не только организовывает игры с детьми, но и сам становится активным участником.
        Для того чтобы развить в детях самостоятельность, умение творчески мыслить, применять знания, полученные на музыкаль​ном занятии, воспитатель сам должен знать музыкальный репер​туар, объем умений и навыков детей своей группы. Поэтому вначале учебного года намечается план работы музыкального руководителя с воспитателем по развитию музыкальной деятельности детей.

Во время консультаций воспитатели знакомятся с содержа​нием музыкально-дидактических игр детей данной возрастной группы, получают советы и рекомендации по проведению этих игр со всеми детьми или с подгруппой, узнают, как лучше организовать развлечение с детьми, включая в содержание ту или иную дидактическую игру.
В саду большое место в работе музыкального руко​водителя занимают индивидуальные занятия с воспитателями, в процессе которых они учатся играть на детских и обычных музыкальных инструментах (фортепиано, баяне). Надо отметить особый интерес воспитателей к обучению, они с удовольствием исполняют несложные произведения индивидуально и в ансамбле, принимают активное участие в ходе музыкального занятия и становятся помощниками детей в различных музыкальных играх.
Воспитатель должен уметь играть различные мелодии знако​мых детям песен, знать распевки, уметь правильно передать мелодию и ритмический рисунок песни, чтобы потом проводить с детьми ту или иную музыкально-дидактическую игру.
       Для развития самостоятельной музыкальной деятельности де​тей в каждой возрастной группе оборудованы музыкальные угол​ки, где есть все необходимое оборудование, в том числе и му​зыкально-дидактические игры данной группы. Желательно, чтобы эти игры оформлял воспитатель вместе с детьми, привлекались бы  и роди​тели. 

(Слайд №17)

     В современном мире всестороннее развитие детей дошкольного возраста невозможно без использования новых образовательных технологий и электронных образовательных ресурсов (ЭОР) .

         Применение компьютерной техники  раскрывает большие возможности. Красочные познавательные презентации, видеофильмы, мультимедийные пособия помогают разнообразить процесс знакомства детей с музыкальным искусством, сделать встречу с музыкой более яркой, интересной, способны усилить мотивацию ребёнка. 
        Интерактивные музыкально – дидактические игры и пособия способствуют всестороннему развитию творческой личности ребенка. У него развивается: восприятие, зрительно-моторная координация, образное мышление; познавательная мотивация, произвольная память и внимание.  
(Слайд №18)

             Вашему вниманию предложена таблица  некоторых музыкальных дидактических игр, направленных на развитие у дошкольников музыкальных способностей, которые вы можете смело использовать в своей педагогической деятельности. А также предлагается картотека музыкально – дидактических и интерактивных игр для детей дошкольного возраста.
(Слайд №19)
     Музыкально – дидактические игры и пособия должны соответствовать возрасту и поставленным задачам, гигиеническим и эстетическим требованиям (просты и доступны, интересны и привлекательны,красочно оформленными). Например, карточки с изображением музыкальных образов — яркими, художественными, точно соот​ветствовать содержанию игры. Игры, в которых дети сами при​нимают активное участие в их изготовлении, становятся наиболее любимыми и желанными. Например, ребята могут вырезать рит​мические карточки и кружочки-ноты и приклеить с обратной сто​роны фланель, чтобы использовать их на фланелеграфе, или подобрать дома в журналах картинки, необходимые для таких игр, как «В лесу», «Что делают зайцы?», «Из какой мы песни?» и др.
Вместе с детьми можно изготовить большое количество раз​даточного материала, чтобы увеличить число играющих в той или иной игре. Можно дать задание подновить карточки. С этим вполне могут справиться дети 5—6 лет. 
    (Слайд №20)

     Конечная цель работы музыкального руководителя с помощью музыкально-дидактических игр и пособий - перевести ребёнка из зоны ближайшего развития -  когда он не может освоить что-то сам, без помощи взрослого, в зону актуального развития – когда ребёнок может сделать сам.
