Музыкально-дидактическая игра «Подумай и отгадай»

Цель. Узнавать знакомые мелодии песен.
Вариант игры. Воспитанникам раздают по одной карточке. Звучат разные мелодии песен, воспитанники узнают знакомую мелодию и поднимают нужную карточку.

Музыкально- дидактическая игра «Сколько нас поет?»

Цель. Развивать память и слух воспитанников.
Вариант игры. Воспитанник- ведущий играет на одном из инструментов один, два или три разных звука. Воспитанники определяют количество звуков и поднимают нужную карточку. Если слышат один звук, то поднимают карточку с одним человеком, два звука-с двумя, три звука-карточку с тремя поющими детьми.

Уважаемые родители! Как вы думаете, нужно ли воспитывать творческую активность ваших детей? Без сомнения, конечно- же нужно. Дети любят придумывать, комбинировать, что-то создавать. Многие музыкальные произведения дают возможность проявить себя творчески в движениях, инсценировках песен. Некоторые произведения специально созданы композиторами для стимулирования музыкально-игрового творчества дошкольников. В песнях-загадках В. Агафонникова на народный текст («Маленький, беленький», «Вся мохнатенька», «Не ездок, а со шпорами») педагог загадывает соответствующую загадку и проигрывает соответствующую пьесу. Воспитанники, отгадав загадку, изображают нужный игровой образ, причем каждый по своему. Усвоения основного навыка-выразительного движения в соответствии с характером, содержанием музыки-можно проверить следующим образом: воспитанникам исполняется незнакомая пьеса, например, «Мы военные» Сидельникова, прослушав которую дошкольники называют участвующих персонажей: «Трубачи», «Пехотинцы», «Кавалеристы». Затем всех воспитанников распределяют на три группы, и каждая поочередно импровизирует образные движения, подчеркивая их характерные особенности. 
Для проверки творческих проявлений детей в плясках применяют такой прием: распределив всех исполнителей на маленькие группки, проигрывают народную плясовую музыку и предлагают каждой подгруппе поочередно показать свою композицию. Вначале создается творческий настрой, увлекательная атмосфера. Показывают лишь отдельные элементы танца, а дети варьируют, видоизменяя их. Затем роль взрослого начинает носить косвенный характер, а дети действуют активнее, самостоятельнее. Дети придумывают движения не только под сопровождение фортепьяно, но и под фонограмму, где они еще активнее и живее придумывают свои движения. Здесь звучат разные русские народные мелодии, но и современные мелодии и песни.

Уважаемые родители, если вы нуждаетесь в помощи по воспитанию творческой активности ваших детей, обращайтесь к нам, мы вам поможем.

Чем старше ребенок, тем разнообразнее круг его интересов и увлечений. Все они находят отражение в песнях, самых различных по тематике и характеру. Одни полны шутки, юмора, исполняются подвижно и задорно, другие сдержанны, лиричны, поются спокойно и ласково. Интереснее по содержанию становятся мелодии песен. В пределах одного напева голос может передать множество оттенков настроения: веселого и грустного, спокойного и взволнованного, нежного и таинственного. Некоторые песни легко инсценировать, отразив сюжет в несложных по движениям действия. Попробуйте вместе с детьми стать артистами! Предлагаем песни, фонограммы песен. (Сборник «Поем, играем, танцуем, дома и в детском саду»)

Удалой и веселый, спокойный и плавный танец по нраву каждому. В нем как и в песне есть все: мысли и чувства, душа и характер, образ и движение. Особенно любят танцевать дети. Энергия внутренних сил ребенка требует своего выражения. Темп, ритм, пульс нашей жизни находят у детей свое воплощение в движении.

Задача взрослого- объединить последовательность этих движений в несложную по строению композицию, придать им изящество и выразительность. Сделать это, не составляет  большого труда и не требует специальной подготовки. Любой танец можно построить, чередуя и варьируя самые элементарные движения руками, ногами, корпусом, головой. Очень хорошо, если, объяснив ребенку, какими движениями можно пользоваться во время танцев, вы предложите ему самостоятельно подобрать подходящие из них к услышанной мелодии. Главное - всегда очень внимательно слушать музыку, она обязательно подскажет, какое движение выбрать: меняется мелодия – меняется движение, повторяется звучание – можно повторить и движение. Фантазия, воображение, творчество помогут найти нужный двигательный образ.                                                                                   Движения ногами – веселый каблучок, я настойчивая, топотушки, я кокетливая и др. 

Движения для рук – колокола, колокольчики, тарелки, ловлю комариков, бубен, подушечка, вертушки, плавные движения рук – ветерок, ленточки, волны, крылья, поющие руки.

В  заключении, хочется отметить, что взаимодействие всех педагогов в дошкольном учреждении и родителей наших воспитанников приведет к творческой активности  детей как в детском саду так и дома

Виды самостоятельной деятельности детей в детском саду разнообразны. Среди них -  музыкальная. В свободное от непосредственно- организованной деятельности время дети устраивают игры с пением, самостоятельно музицируют на детских музыкальных инструментах, организуют театрализованные представления. Одним из важнейших средств развития самостоятельной музыкальной деятельности дошкольников являются музыкально-дидактические игры. Они объединяют все виды музыкальной деятельности: пение, слушание, движение под музыку, игру на инструментах.
Основное назначение музыкально-дидактических игр – формировать у детей музыкальные способности, в доступной форме помочь им разобраться в соотношении звуков по высоте, развивать у них чувство ритма, тембровый и динамический слух, побуждать к самостоятельным действиям с применением знаний, полученных в непосредственно-организованной деятельности. 

Музыкально-дидактические игры обогащают детей новыми впечатлениями, развивают у них инициативу, самостоятельность, способность к восприятию, различению основных свойств музыкального звука. Педагогическая ценность музыкально-дидактических игр в том, что они открывают перед ребенком путь применения полученных знаний в жизненной практике.
 Как любая другая игра, музыкально-дидактическая, должна включать развитие игровых действий. В основе дидактического материала лежат задачи развития у детей музыкального восприятия, игровое действие должно помочь ребенку  в интересной для него форме услышать, различить, сравнить некоторые свойства музыки, а затем и действовать с ними. Например, игры «Музыкальный телефон», «Из какой мы песни»? помогают детям  чисто интонировать, определить, правильно ли спета песня,  услышать смену темпа, силу звучания. Игры «Определи по ритму», «Вспомни мелодию», «Повтори» развивают чувство ритма, учат точно воспроизводить мелодию, ритмический рисунок песни, попевки. С этой целью используются различные дидактические средства: ложки, кубики, ритмические палочки, погремушки, колокольчики, музыкальные и ритмические молоточки. 
Музыкально-дидактические игры должны быть просты и доступны, интересны и привлекательны. Только в этом случае они становятся своеобразным возбудителем желания у детей петь, слушать, играть и танцевать. 

В процессе игр дошкольники не только приобретают специальные музыкальные знания, у них формируются необходимые черты личности, и в первую очередь чувство товарищества, ответственности. Так, часто приходится наблюдать, как дошкольники играют в «концерт». Ребенок-артист, проникаясь ответственностью перед товарищами-зрителями, становится более собранным, серьезным. Внимательным к своему «номеру». В игре редко отмечаются ошибки, срывы.

Музыкально-дидактические игры должны быть интересно и красочно оформленными. Например, карточки с изображением музыкальных образов – яркими, художественными, точно соответствовать содержанию игры. Игры, в которых дошкольники сами принимают активное участие в их изготовлении, становятся наиболее любимыми и желанными. Например, дошкольники могут вырезать ритмические карточки и кружочки – ноты и приклеить с обратной стороны фланель, чтобы использовать их на фланелеграфе, или подобрать дома в журналах картинки, необходимые для таких игр, как «В лесу», «Что делают зайцы?», «Из какой мы песни?» и др.

Вместе с детьми можно изготовить большое количество раздаточного материала, чтобы увеличить число играющих в той или иной игре. Можно дать задание обновить  карточки. С этим вполне могут справиться дети 5-6 лет. 



Рекомендации.
-Обогащать дошкольников новыми впечатлениями, развивать у них инициативу, самостоятельность, способность к восприятию, различению основных свойств музыкального звука через музыкально-дидактические игры.

-В процессе игр не только приобретать специальные музыкальные знания, но и формировать необходимые черты личности, чувство товарищества, ответственности.

-Организовывать музыкально-дидактические игры в непосредственно-организованной деятельности (в процессе пения, слушания музыки, в ритмических движениях), во время праздников и развлечений и в свободное время, не только в детском саду, но и дома.
Музыка – один из ярких и эмоциональных видов искусства, наиболее эффективное и действенное средство воспитания дошкольников. Она помогает полнее раскрыть способности ребенка, развить слух и чувство ритма, научить его правильно воспринимать язык музыкальных образов. 

Вы, уважаемые родители, должны помочь музыкальному руководителю приобщать малышей к музыке. Приобщение происходит посредством доступных и интересных упражнений, музыкальных игр, танцев, хороводов, помогающих ребенку лучше почувствовать и полюбить музыку. Воспитанники вначале слушают музыку, у них возникают определенные эмоциональные переживания.
Уважаемые родители, занятия ритмикой способствуют физическому развитию детей: совершенствуется координация движений, улучшается осанка, повышается жизненный тонус, что создает у ребенка бодрое, радостное настроение. Музыкально - ритмическая  деятельность направлена на воспитание у каждого ребенка эстетических, физических, нравственных и умственных качеств. Все это возможно при правильной организации этого процесса не только в детском саду, но и дома.

              
Возрастные особенности дошкольников 3-х лет.

Ребенок этого возраста легко возбуждается от обилия впечатлений, различных заданий, быстро устает, лучше воспринимает и запоминает то, что эмоционально окрашено, интересно.

                     Рекомендации.

-Обогащайте музыкальные впечатления детей, создавайте радостное настроение.
-Развивайте ритмичность движений под музыку.

- Подводите к выразительному исполнению движений, к совместным и индивидуальным действиям.

Уважаемые родители, к концу года дети имеют определенный запас выразительных движений.
-Ритмично ходят под музыку, бегают, не шаркая, врассыпную, не наталкиваясь друг на друга; собираются в круг в играх, хороводах, двигаются по кругу, взявшись за руки, на шаге; двигаются парами; поднимают флажки, платочки, погремушки, помахивают ими. Выполняют прямой галоп.

-Хлопают в ладоши, притопывают ногами, вращают кистями рук, кружатся на шаге в одну сторону, исполняют пружинящее качание на двух ногах; помахивают одной, двумя руками, легко прыгают на двух ногах, притопывают одной ногой. Выполняют осторожный, мягкий шаг.

- Выполняют образные движения: «зайчики прыгают», «птички летают», «машина едет», инсценируют в играх простые песни.
                    Возрастные особенности дошкольников 4-лет.

Ребенок становится более крепким и подвижным, его внимание устойчивее. Однако по-прежнему для создания интереса к заданиям, для лучшего их усвоения в непосредственно-организованной деятельности преобладают игровые моменты.


      Рекомендации.

-Углублять представления дошкольников об окружающем посредством музыкально – ритмической деятельности.

-Продолжать работать над развитием ритмичности и выразительностью движений.

-Развивать инициативу, самостоятельность дошкольников.

-Воспитывать умение действовать сообща, согласовывая свои действия с действиями других.

Дошкольники этого возраста должны самостоятельно начинать движение после вступления.

Самостоятельно должны изменять движения в зависимости от формы (2 и  3-частной), динамики (громко-тихо), регистра (высокий-низкий).

Выполнять движения в общем для всех темпе, координировать их.

Двигаться в умеренном, быстром темпе.

Передавать игровые образы, выраженные музыкой, подводить к выразительному исполнению танцевально-игровых образов.

Усваиваются и навыки выразительного движения:

-Ходить под музыку спокойно, бодро, бегать легко, подпрыгивать с небольшим продвижением вперед, двигаться  прямым галопом; выполнять упражнения с флажками, платочками, легко пружинить, слегка приседая; перестраиваться из свободного расположения в круг и обратно, двигаться парами в плясках и хороводах.

-Пытаться выразительно передавать характерные особенности музыкально-игрового образа.

-Выполнять танцевальные движения: выставлять ногу на пятку, притопывать каждой ногой, хлопать в ладоши, по коленям, вращать кистями рук, исполнять несложные пляски, используя элементы знакомых движений; кружиться по одному и в парах (на ходьбе и беге); в конце года выполнять упражнение, подготавливающее к поскокам с ноги на ногу. 
Подготовка и проведение детского праздника – дело сложное как для музыкальных руководителей так и для воспитателей. Признаемся, что некоторые воспитатели игнорируют свое участие на музыкальных занятиях, считают  праздник дополнительной нагрузкой к своей «основной» работе,  не проявляют интереса к теме предстоящего праздника, к материалу, который на нем используется, стараются свести свое участие в празднике к минимуму. 
Воспитатель должен готовиться к празднику точно так же, как и дети – только тогда он сможет прочувствовать изнутри те сложности, с которыми они сталкиваются на празднике. А этих сложностей много. Не раз приходилось видеть, как даже опытные воспитатели в процессе разучивания танца допускают те же ошибки, что и дети (а порой у детей получается лучше!). Только на себе можно понять все тонкости и сложности перестроений в танце, интонирования при пении, исполнения партий в оркестре. 

Утренник – не только долгожданный праздник, но и стресс для детей. Особенно это касается детей, которые долго не посещали детский сад и пришли сразу на праздник: им свойственны растерянность, непонимание происходящего и того, что им надо делать. Оставлять таких детей без доброго и внимательного взрослого помощника и наставника недопустимо!

Очертим круг и тематику задач, стоящих на утреннике перед каждым ребенком.

1. Музыкально-исполнительские: слышать музыку и сочетать с ней ритмические движения в танцах, вовремя перестраиваться и поворачиваться в нужную сторону, точно интонировать в пении, правильно играть на музыкальных инструментах и др.

2. Сценически-организованные: как занять стул, когда выйти на номер, куда и с кем вставать, что взять, куда положить и др.

3. Речевые: как не забыть текст, как выразительно его донести с помощью жестов, мимики, интонации и др.
4. Коммуникативные: что делать, если заняли «твой» стул, что делать во время выступления других детей; что делать, если тебя обидели, если воспитатель надел на тебя не ту шапочку; как  выразить свое возмущение, как быть внимательным и вежливым к товарищу; как, наконец, пообщаться с мамой во время утренника.
5. Личностно-оценочные: что делать, если у тебя не получилось, если сбился, уронил атрибут, забыл движение, проиграл в игре, если на тебя все смотрят и снимают на видео – ужас!

Воспитатель должен не только знать все сложности каждого ребенка, но и обязан решать на утреннике еще и свои, «взрослые» задачи.
Задачи воспитателя при проведении утренника.

Музыкально-исполнительские: знать проблемные для детей места в песнях (подсказать начало следующего куплета, сопровождающее движение), танцах (перестроения), оркестре (неточный ритм у некоторых детей, распределение инструментов); использовать возможность продемонстрировать собственные музыкальные способности (спеть соло в песне, сыграть более сложную партию в оркестре).
Организационные: уметь организовать выход детей на номер, посадку, перестроения, проведение игр и хороводов, вынос-раздачу-уборку атрибутов; уметь выбрать собственную правильную позицию на «сцене» при проведении каждого номера, распределить обязанности ведущего и помощника ведущего.
Эмоционально-речевые: создать воображаемую ситуацию, эмоциональную атмосферу утренника – этому способствует выразительная речь ведущего с разнообразными интонациями, выделением смысловых акцентов. Указания детям даются с использованием повелительной формы глаголов («встаньте», «пройдите», сядьте» вместо бытующих «встали», «прошли», «сели») – это связано с тем, что дошкольники, особенно младшие, не воспринимают указания в прошедшем времени как обращенные лично к себе. 
Коммуникативные: общение взрослого со взрослым (взаимодействие со вторым воспитателем, персонажами, родителями); общение взрослого с ребенком – умение видеть проблемы каждого ребенка и умение оказать вовремя помощь, организация правильного взаимодействия детей друг с другом и со взрослыми, доброжелательное отношение к каждому ребенку, высказывание только положительных оценок. 

Надо признать, что проведение утренника – стресс еще и для взрослого, особенно для того, кто два предшествующих месяца подготовки был пассивен на музыкальных занятиях и не обладает навыками выступлений перед зрителем. Наша задача – избежать стресса.

Методика подготовки воспитателя к проведению утренника включает три этапа.

1-этап: «воспитатель как ребенок» (первые 4-5 недель подготовки к утреннику). Музыкальный руководитель учит, а воспитатель делает то же, что и дети: разучивает мелодию и  тексты песен, движения и перестроения в танцах, правила игр, партии оркестра. Времени на это у воспитателя -4 занятия, или 2 часа (это за месяц-то!). Цель – понять изнутри музыкально- исполнительские трудности детей, чтобы успеть вовремя оказать им помощь на утреннике.

2-этап: «воспитатель как ведущий» (6-7 неделя подготовки утренника). Воспитатель знает весь репертуар, распределяет детей по подгруппам на занятии, руководит построениями- перестроениями, т.е. готовит себя и детей к проведению утренника. Цель – понять и решать организационно-сценические и коммуникативные проблемы.
3-этап: «воспитатель как актер» (за неделю до утренника). Музыкальный руководитель может давать новый, не связанный с проведением репертуар (чтобы праздничный репертуар не надоел детям), работая больше с подгруппами детей. Воспитатели осваивают без детей методику проведения утренника, распределение обязанностей, взаимодействие с персонажами. Цель – работа над решением собственных сценических, речевых организационных проблем. На этом этапе надо обязательно вслух проговорить всю свою роль, особенно стихотворные тексты и инструкции-указания, адресованные детям. На репетиции двух воспитателей перед утренником необходимо определить, что и куда положить из атрибутов, кто и что будет раздавать, кто и где будет стоять, как перемещаться, где разложить «подсказки» в зале. 
Если на всех трех этапах воспитатель проявляет внимание, заинтересованность во время музыкальных занятий, видит перспективу возможных проблем и пути их решения, тогда праздник пройдет без стресса как для детей, так и для воспитателей и, конечно же, для музыкального руководителя.

В идеале утренник должен быть итогом двухмесячных занятий всех специалистов, работающих с детьми данной группы – тогда это станет подлинно «кровным» делом каждого.
Задачи. Дать воспитанникам возможность увидеть и услышать мир, окружающий их. Оздоровить организмы дошкольников во время пешеходной прогулки. Закрепить знания о правилах поведения во время экскурсии на природе. Познакомить с разными видами аттракционов. 

Развивать речь, память, мышление, воображение, внимание, слух, зрительную, двигательную память. Развивать связную речь, обогатить словарь воспитанников (аттракцион, лагуна, «вертолет», «белое озеро», «автомобильная карусель», «колокольчик», «водный пузырь», «хип-хоп», «железная дорога», «спутник», «колесо обозрения») 

Воспитывать любознательность, волевые и дружеские качества в подвижных играх. Создать атмосферу доброжелательности у детей, педагогов и родителей  во время экскурсии. 
Предварительная работа. Продумывание и изучение маршрута движения. Перед экскурсией проверить одежду и обувь воспитанников. Приготовить воду для питья и  мытья рук, аптечку.

                                      Ход экскурсии.
Здравствуйте! Как я рада встрече с вами! Меня зовут Валентина Вячеславовна, а вас? (воспитанники называют свои имена).   А куда вы пришли? (в парк) Правильно, а как точно называется наш парк? Нескучный сад. Как здесь красиво! Удивительный мир природы… Он встречает вас морем звуков, запахов, сотней загадок и тайн, заставляет смотреть, слушать, думать. Высокие деревья, зеленая трава, цветы, а еще много аттракционов.

Как называется этот аттракцион? (дети затрудняются ответить) Это аттракцион – «колесо обозрения». А как называется территория аттракциона? (лагуна) Далее идет знакомство с другими аттракционами («вертолет», «железная дорога», «автомобильная карусель», «колокольчик», «белое озеро», «хип-хоп», «водный пузырь», «карнавал») 
А сейчас я вас приглашаю на танцевальную площадку, где мы с вами немного попутешествуем. А путешествие наше называется «Что нам лето подарило».

Мы встречаем с вами праздник солнца! Праздник света!
Сколько солнца! Сколько света!

Сколько зелени кругом!

Что же это? Это лето

Наконец спешит к нам в дом.

Певчих птиц разноголосье!

Свежий запах сочных трав.

В поле спелые колосья,

И грибы в тени дубрав.

Сколько солнца! Сколько света!

Как прекрасен летний зной!

Вот бы сделать так, чтоб лето

Было целый год со мной!

Летом всюду расцветают цветы, вспомним некоторые из них. А помогут нам в этом загадки.

Четыре ярко- красных блестящих лепестка,

И зернышки в коробочке у этого цветка. (Мак)

Желтый глазок, беленький венок, на высокой ножке. (Ромашка)

То фиолетовый, то голубой,

Он на опушке встречался с тобой,
Названье ему очень звонкое дали,

Но только звенеть он сумеет едва ли. (Колокольчик)

Каждый, думаю, узнает,

Если в поле побывает,

Этот синенький цветок.

Всем известный… (василек).

На зеленой хрупкой ножке

Вырос шарику дорожки,

Ветерочек прошуршал

И развеял этот шар. (Одуванчик)

Благоухает и манит, цветами нежными дарит.

Протянешь руку за плетень, и в ней окажется...(Сирень)

А теперь отправляемся в лес. Конечно, в воображаемый. Сейчас мы сыграем в одну игру и окажемся в летнем лесу. 

-   Выходим из дома и идем по тротуару (хлопают ладошками по коленкам);

-   Сворачиваем на проселочную дорогу (хлопают в ладоши)

-   Впереди река, идем по песочку, песок под ногами шуршит  (трут ладонями)

-   А сейчас по деревянному мостику переходим через речку (хлопают в ладоши)
-   Речку перешли и снова идем по песочку (трут ладонями)

-   Деревья вокруг большие, качают ветками (качают поднятыми над головой руками)

-   Впереди канавка, прыгаем (прыгают)  

-   А теперь кустик, прыгаем (прыгают).

Какая впереди полянка солнечная, давайте сядем, отдохнем.

Осмотритесь вокруг и, возможно, увидите кто в лесу живет.

                                Загадки о животных.

С веточки на веточку прыгает, резвиться, ловкая, проворная, а не птица. (Белка)
Хоть и круглый, а не мяч, рта не видно, а кусач. (Еж)
Это что за зверь лесной встал как столбик под сосной? И стоит среди травы – уши больше головы. (Заяц)

С ветки на тропинку, с травки на былинку.  Прыгает пружинка – зеленая спинка. (Кузнечик)

Голубой  аэропланчик сел на белый одуванчик. (Стрекоза) 

Кто над нами вверх ногами ходит – не страшится, упасть не боится? (Муха)

Не зверь, не птица всех боится. Половит мух – и в воду плюх! (Жаба) 
Я знаю  интересную игру. Будем играть! Я буду загадывать, а вы будете отвечать «да или «нет».

           
Игра «Да -  нет»
Может ли сазан забраться в океан? (Нет. Это речная рыба)
Может ли дрозд отморозить хвост? (Нет. Он зимует на юге)

Может ли оса взлететь на небеса? (Да)

Может ли барсук залезть за шишками на сук? (Нет. Барсук по деревьям не лазает)

Может ли кулик прикусить себе язык? (Нет. У птиц нет зубов) 

Может ли тюлень на боку лежать весь день? (Да)

Может ли синица на крыше поселиться? (Да)
Могут ли собаки отодрать всем ракам баки.? (Нет. Раки живут на дне водоемов)

Может ли медведь зимою потолстеть? (Нет. Зимой медведь спит)
Можно ли есть ягоды? (ответ) Но только надо знать какие. Я загадаю вам загадки, а вы отгадайте.

Я капелька лета на тоненькой ножке.

Плетут для меня кузовки и лукошки.

Кто любит меня тот и рад поклониться.

А имя дала мне родная землица. (земляника)

В сенокос – горька. А в мороз – сладка.

Что за ягодка? (калина)

Он шипы свои выставил колки, 

Шипы у него как иголки.

Но мы не шипы у него соберем,

Полезных плодов для аптеки нарвем. (шиповник)

Летом рады свежей ягоде медвежьей,

А сушеная в запас от простуды лечит нас.

(малина)

Круглая, как родинка, черная…(смородинка)

Синяя, овальная, слово ей похвальное
И на ветвях красива, жаль не созрела… (слива)

Что еще в лесу растет? (грибы)

                                     Загадки о грибах.
В лесу на лужочке гнилые пенечки.       

А на каждом из них много братцев лихих.

                                                       (опята)

Глубоко был спрятан он,

Раз-два-три и вышел вон,

И стоит он на виду, 

Белый, я тебя найду. (боровик)

А вот кто-то важный на беленькой ножке,

Он с красной шляпкой, на шляпке горошки.


(мухомор)

Растут на опушке рыжие подружки,
Их зовут…(лисички)

Бледная она стоит, у нее съедобный вид.

Принесешь домой – беда,

Будет ядом та еда.

Знай, что этот гриб – обманка, 

Враг наш – бледная…(поганка)

Вдоль лесных дорожек много белых ножек,

В шляпках разноцветных, издали приметных. 

Собирай, не мешкай! Это…(сыроежки)
Как я рада, что вы на все загадки отгадки нашли! Звучит веселая, озорная музыка, она приглашает нас играть. Воспитанники встают парами и играют в игру «Ручейки».

Как мы здорово играли и немножечко устали. Наше путешествие заканчивается, пора вам возвращаться в детский сад.
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида № 12

города Кузнецка

Непосредственно – организованная деятельность

группы общеразвивающей направленности с 6 до 7 лет
«Школа добрых волшебников»
Интеграция образовательных областей: познание, коммуникация, музыка      художественное творчество.
          Музыкальный    руководитель.                         Билокинная О.В.
Цель.
Создать радостное праздничное настроение. Формировать устойчивый интерес ко всем видам музыкальной деятельности.
Задачи.
Двигаться под музыку, самостоятельно изменяя движения в соответствии с ее характером.
Формировать навыки выразительного исполнения песен, танцев, игр. Развивать музыкальный слух, воображение, музыкально-игровое творчество воспитанников.

Воспитывать умение договариваться, слушать друг друга, взаимодействовать в коллективе, уважать, ценить друг друга, своих близких.
Материал и оборудование.
Мультимедийный проектор, большой экран. Видеозапись: сами воспитанники, появляющиеся в образе «волшебников». Деревянные палочки, по две на каждого воспитанника, шумовые и музыкальные инструменты, разноцветные изображения солнышка.
                                         Ход.
Воспитанники под песню «Где водятся волшебники» муз. Гладкова.
входят в музыкальный  зал.
Муз. рук. Какое у нас сегодня хорошее, веселое, замечательное, радостное настроение! Поприветствуем наших гостей. Подарим им улыбки и свое настроение!

Воспитанники приветствуют гостей, используя мимику и приветственные жесты.

Муз. рук. Расскажите мне, что вы знаете про волшебников. Вы хотели бы стать волшебниками? (ответ) Но волшебником может стать не каждый, а только очень добрый и смелый человек. Почему вы так думаете? (ответ: волшебники борются со злыми силами и побеждают) Расскажем о себе, какие мы!
Психологическая игра «Расскажи о себе»: воспитанники стоят в кругу, поочередно каждый из них называет какое-либо качество, остальные поднимают обе руки вверх и громко выкрикивают: «Да!»

Воспитанник. Мы смелые! (Ловкие! Умные! Любознательные! Дружные!)

Муз. рук. Такие замечательные  дети достойны стать волшебниками. Я приглашаю вас в Школу добрых волшебников. А приведет нас туда музыкальная дорожка.

Звучит мелодия «Скачут  ножки по дорожке» (музыка из телепередачи «Стрекотуша и Мишка-Тишка» на канале «Карусель»).

Воспитанники поют и выполняют образно-игровые движения.

 Муз. рук. Вот мы и пришли! (Читаем надпись на экране: «Добро пожаловать  в Школу добрых волшебников!»Что-то очень тихо в волшебной школе. Где же учителя, маги, волшебники, чародеи? Разбудим всех «пробуждальной песенкой»!

        Песня-игра «Ама-лама» Т. Тютюнникова

Воспитанники поют, сопровождая песню импровизационными движениями.


    На экране появляется Веселый Джинн.

Джинн. С Добрым утром!  Я -  Веселый  Джинн.


Я готовлю коктейли из смешинок и улыбок. 

Я научу вас превращать грустных людей в 


веселых и создавать хорошее настроение с 


помощью волшебного веселого пирога.
Психогимнастика «Веселый пирог»: дети отображают соответствующие эмоциональные состояния с помощью выразительных движений.


          Если стало вдруг кому-то


Очень грустно почему-то,


И не знаешь, как же быть,


Как его развеселить - 


Ты возьми стакан смешинок,

                           Громкий хохот из корзинок,


Рассыпного смеха ложку


И хихиканья немножко.


Их веселкой размешай,


В тонкий юмор раскатай,


Обваляй все в прибаутках,


Запекай в горячих шутках.


Кто попробует кусочек - 


Непременно захохочет:


Ха-ха-ха!

                  На экране появляется Музыкальный Чародей.

Чародей. Я – Музыкальный Чародей. Я проведу урок музыки. Ведь без музыки невозможно никакое волшебство.

Проводится краткая беседа о том, какие бывают звуки. Воспитанники рассказывают, что звуки бывают музыкальные и шумовые, высокие, низкие, долгие, короткие, громкие, тихие. Превратившись в мелодию, они могут веселить и грустить, т.е. рассказывать о чувствах.

Песня «Веселые нотки» муз. В.Дроцкевич, сл. В.Сергеева. 
В припеве воспитанники показывают звукоряд поступенным движением ладони вверх.

Муз. рук. А вот и волшебные палочки. Если ими постучать, музыка всегда придет на помощь.

                       Ритмическая игра «Озорные палочки»

Фонограмма песни «Добрый жук» А. Спадавеккиа.

Воспитанники образуют круг, присев на оба колена. Один из них придумывает ритмический рисунок на одну фразу (четыре четверти), воспитанники повторяют. На следующую фразу воспитанники кладут свои палочки соседу справа (на две четверти) и берут палочки у соседа слева (на две четверти). Ритмический рисунок меняется на каждый куплет.


На экране появляется Магистр Всезнамус.

Всезнамус. Я – Магистр околовсяческих наук Всезнамус. Я проведу урок волшебного языка. Волшебники говорят на абракадабрском языке. Чтобы овладеть им, надо выучить множество скороговорок.

Воспитанники исполняют знакомые скороговорки: «Испугался грома Рома…», «На окошке крошку мошку…», «Граф Порто…», «Зоиного Зайку зовут Зазнайка» и др. 
Скороговорки проговариваются разнообразно: медленно, быстро, с усилением громкости, плавно-отрывисто, высоким, низким голосом, с различным настроением (радостно, удивленно, сердито, грустно, со страхом, восторженно).

Муз. рук. Вот и выучили волшебный абракадабрский язык. Поиграем в игру на этом языке!

Танец-игра «Арам-зам-зам» мелодия турецкой песни. Воспитанник-солист выразительно выполняет придуманные танцевально-игровые движения. Другие повторяют. Каждый куплет повторяется с ускорением темпа.

           Надпись на экране: «Переменка».

Голос Гномика. Я – Гномик Вытворяшка. Я – неведимка, поэтому могу шалить и озорничать. Придумайте для меня озорной танец!


Танец «Танцуй» муз. и сл. А. Петряшевой


На экране появляется Разноцветная Фея.

Фея. Я – Разноцветная Фея. Я научу вас оживлять предметы и выполнять любые ваши желания.

Игра «Покажи руками»: каждый воспитанник показывает какую либо - фигуру  руками, остальные угадывают. Например, можно изобразить крокодила, попугая, зайчика, солнышко, мячик, цепочку, ракету, бабочку, рыбку и др.
Муз. рук. предлагает исполнить необычный» танец.
Игра «Гармоничный танец»: воспитанники распределяются парами, встают друг напротив друга, легко соприкасаясь ладонями. У одного воспитанника из пары завязаны глаза. Другой становится ведущим. Паре необходимо танцевать, выполняя разные движения, соответствующие характеру музыки, которые придумывает ведущий. Задача ведомого – следовать за ведущим, повторять его движения, стараясь не потеряться. На повторение игры меняются ведущий и музыка. Используется музыка контрастного характера «Сладкая греза» и «Неаполитанская песенка» П. Чайковского.  
Муз. рук. Разноцветная Фея подарила нам сундучок. (Показывает сундучок, воспитанники открывают его и находят детские музыкальные инструменты, которые могут раскрасить музыку, чтобы она стала волшебной, дарила людям радость и солнечное настроение). 
Выбирается «дирижер», он показывает очередность вступления инструментов, как и сколько им играть. Исполняется импровизация под музыку А. Шмитца «Микки Маус».

Муз. рук. В Школе добрых волшебников мы многому научились создавать хорошее настроение, оживлять предметы, выполнять желания. Как вы думаете, кто самый главный волшебник на земле? Самый добрый и ласковый, этот волшебник всегда рядом с вами, и пирог волшебный испечет, и настроение поднимет, когда вам плохо, и желание исполнит, и песенку споет. Воспитанники отвечают, что этот волшебник – мама.

Исполняется песня «Песенка для мамы» муз. Михайленко 


На экране надпись: «Уроки закончились»

Муз. рук. Вы не огорчайтесь, мы еще не раз придем в волшебную школу. Раз               мы  стали немного волшебниками, то поможем всем вокруг стать чуточку добрее.

                         
Психогимнастика «Лучик»

  
К солнцу потянулись - 


     Лучик взяли.


К сердцу прижали - 


Людям отдали


И улыбнулись!

Воспитанники выполняют движения по тексту.

Муз. рук. Подводит итоги деятельности воспитанников, затем предлагает  им выбрать и подарить гостям цветные солнышки.
