Эссе на тему: «Активный и самостоятельный ребенок – проблема или достижение современного образования».
Это большой вопрос для нашего современного мира? Ведь активность и самостоятельность - сложный и длительный процесс и зависит в первую очередь от родителей, которые в раннем детстве закладывают. Кто – то ограждает свое чадо от самостоятельности, а кто дает волю своим действиям.
Образование в нашем современном обществе – предъявляет высокие требования к обучению ребенка, чтобы он был активным, самостоятельным и подготовленным к дальнейшему. А хочет ли этого ребенок? И как должен выглядеть активный и самостоятельный ребенок?  Сейчас  ребенок должен самостоятельно выбирать себе род занятий, выбирать сверстников с кем хочет играть, принимать инициативу в разных ситуациях и т. д. Хочется вспомнить те времена, когда ребенок выполнял требования воспитателя, свободно гулял по поселочным улицам, не боясь ничего – ведь считалось, что ребенок и был самостоятельным. Но сейчас так много активных и самостоятельных детей, что иногда задумываешься,  а хорошо ли это? Многие родители и педагоги сталкиваются с такой проблемой, ведь для активных детей  требуется большего внимания, сил, концентрации. И взрослые подавляют в ребенке эти качества. Ребенок который хочет и может «сам»,легче воспринимает все трудности и старается находить правильный выход из непредвиденной ситуации.
Вывод: « Активный и самостоятельный ребенок – проблема или достижение современного образования» - это в конечно в не котором смысле достижение , но что будет дальше зависит от взрослых, которые закладывают все в раннем возрасте.
