Освоение стандартов второго поколения основного общего образования
 

          В 2011-2012 учебном году  организована работа пилотных площадок в трех образовательных учреждениях района, Куединской СОШ №1-БШ, Куединской СОШ №2-БШ, Дойнинской ООШ по теме «Формирование УУД на уроках и во внеурочной деятельности», организуется методическая подготовка педагогов и административных команд к внедрению ФГОС в 5 классах в 2012-2013 учебном году. Методическое сопровождение пилотных площадок осуществляется в соответствии с муниципальным проектом "Обновление образования в условиях введения ФГОС."
      Приказ министерства образования Пермского края  № СЭД-26-01-04-344 от 22.09.2011г "Об утверждении краевых апробационных площадок по подготовке к введению федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования".  (*.pdf 384 Kb)

 

          Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования утвержден с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 1897 от «17» декабря 2010 г. Представляет собой совокупность требований, обязательных при реализации образовательными учреждениями основной образовательной программы основного общего образования.

Стандарт ориентирован на становление личностных характеристик выпускника («портрет выпускника основной школы»):

любящий свой край и своё Отечество, знающий русский и родной язык, уважающий свой народ, его культуру и духовные традиции;
осознающий и принимающий ценности человеческой жизни, семьи, гражданского общества, многонационального российского народа, человечества;
активно и заинтересованно познающий мир, осознающий ценность труда, науки и творчества;
умеющий учиться, осознающий важность образования и самообразования для жизни и деятельности, способный применять полученные знания на практике;
социально активный, уважающий закон и правопорядок, соизмеряющий свои поступки с нравственными ценностями, осознающий свои обязанности перед семьёй, обществом, Отечеством;
уважающий других людей, умеющий вести ко
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нструктивный диалог, достигать взаимопонимания, сотрудничать для достижения общих результатов;
осознанно выполняющий правила здорового и экологически целесообразного образа жизни, безопасного для человека и окружающей его среды;

ориентирующийся в мире профессий, понимающий значение профессиональной деятельности для человека в интересах устойчивого развития общества и природы.

 

 Нормативно-правовое обеспечение
· ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ СТАНДАРТ ОСНОВНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  (*.doc 295 Kb)

· Примерная основная образовательная программа образовательного учреждения  (*.doc 1.97 Mb)

· Фундаментальное ядро общего образования (*.pdf 232 Kb)

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации № 1897 от «17» декабря 2010 г. "Об утверждении Федерального государственного стандарта основного общего образования"  (*.jpg 46 Kb)

· Примерное положение об организации внеурочной деятельности обучающихся (*.doc 35 Kb)

· Примерное положение о рабочей программе  (*.doc 41 Kb)

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 4 октября 2010 г. N 986 г. Москва "Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений"  (*.doc 19 Kb)
· Приказ Управления муниципальными учреждениями администрации Куединского района № 261 от  31.08.2012 "Об апробации ФГОС общего образования в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2012-2013 учебном году"  (*.doc 584 Kb)

· Приказ Управления муниципальными учреждениями администрации Куединского района № 281 от  10.09.2012 "Об утверждении дорожной карты по обеспечению апробации федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования в 5-х классах в 2012-2013 учебном году" (*.doc 634 Kb)
· Информационно-методическое обеспечение введения ФГОС
· Федеральный государственный образовательный стандарт http://standart.edu.ru/catalog.aspx?CatalogId=2587   
· Рекомендательный список  литературы по теме «Духовно-нравственное воспитание и гражданское воспитание в школе (*.doc 52 Kb)

· Электронная выставка «Учебно- методическое обеспечение ФГОС в основной школе» I часть (*.doc 245 Kb)

· Письмо министерства образования и науки РФ "Об оснащении общеобразовательных учреждений учебным и учебно-лабораторным оборудованием" (*.pdf 661Kb)

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации "Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных или допущенных к использованию в образовательном процессе в имеющих государственную аккредитацию и реализующих образовательные программы общего образования образовательных учреждениях, на 2012/2013 учебный год" (*.zip 350 Kb)

 

