Способы сенсорно-моторного развития через предметно-пространственную развивающую среду
ЧТО ТАКОЕ СЕНСОРИКА
Сенсорное развитие — это приобретения опыта и знаний об окружающих предметах, развитие восприятие и фантазии ребенка, развитие представлений об объектах и субъектах окружающей среды. Далеко не каждый родитель уверенно ответит на вопрос: — что такое сенсорика? Но, тем не менее, практически в каждой семье занимаются сенсорным развитием, сами того не подозревая.

Детеныш первого года жизни познает мир через тактильные и вкусовые ощущения — именно по этой причине малыш постоянно скидывает вещи, пытается до всего дотянуться ручками, потрогать; после 6 месяцев малыши активно засовывают все новые предметы в рот — чтобы понять, какой он: сладкий или соленый, гладкий, либо шершавый. Все вышеперечисленные манипуляции есть ни что другое, как сенсорное развитие.


С КАКОГО ВОЗРАСТА НАЧИНАТЬ СЕНСОРНОЕ РАЗВИТИЕ
Если 95% родителей согласятся с тем, что сенсорику нужно развивать, то не каждый знает — а с какого возраста развивать, когда нужно начинать процесс обучения малыша? Ответ на этот вопрос у медиков и психологов одинаковый: чем раньше — тем лучше (причем, не только для ребенка). Возможности мозговой деятельности малыша до 3 лет настолько большие, что ни один взрослый, даже профессор не сможет усвоить и запомнить такое количество данных.
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Поэтому начинать нужно рано — с первого месяца жизни, более того — с первого дня жизни. Потенциал развития, заложен в каждом малыше, силен — и без правильного подхода взрослых, может со временем угасать. Поэтому не стоит терять драгоценные дни и минуты общения с вашим чадом.
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СПОСОБЫ РАЗВИТИЯ СЕНСОРИКИ
Самым банальным и примитивным, но действенным считается способ «вседозволенности» в первые 3 месяца жизни ребенка. В этот период разрешать нужно всё — трогать погремушки, щупать мягкие игрушки, играть с волосами мамы, либо с ногтями папы — и это уже огромный вклад в сенсорное развитие вашего малыша.
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Используйте для этого развивающие игрушки, развивающий коврик для новорожденных, развивающие кубики, для детей постарше кубики, разных форм и цветов, пирамидки и т. д.
Однако, существуют и узконаправленные способы развития:

1.  Подвижные игры с взрослыми;

2.  Дидактические игры (после 6 месяцев);

3.  Пальчиковые игры (с 5 месяцев);

4.  Игры с руками («Ладушки», «Танцы-танцы», «Покажи какой большой/маленький);

5.  Игры с бытовыми и кухонными предметами (в любом возрасте, но под присмотром папы или мамы).

6. Игры с водой.
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СОВЕТЫ, РЕКОМЕНДАЦИИ, И ПОЧЕМУ НЕОБХОДИМО РАЗВИВАТЬ СЕНСОРИКУ
Учеными давно доказан тот факт, что дети с высоким уровнем сенсорного развития, владеют высшими интеллектуальными способностями, нежели те малыши, родители которых не уделяли сенсорике должного внимания.

Совет № 1 — играйте с малышом, хоть понемногу, но часто и каждый день. Никому ребенок не доверяет больше, чем маме и папе.

Совет № 2 — купите разноцветные игрушки, либо сделайте сами. Главной игрушкой при сенсорном развитии должна быть конусная пирамида, знакома нам с детства.

Совет № 3 — любите своего ребенка, и тогда вы подсознательно почувствуете, что для него есть хорошо в определенный период жизни.

Сенсорное развитие — это первый уровень познания малыша, и все для него кажется новым и интересным: железная ложка или пылесос. Родителям нужно разными методами способствовать развитию сенсорики, хвалить и подбадривать малыша, если определенное действие не получается сделать, либо повторить. И, в таком случае, вы вырастите умного и развитого ребенка.

