Мастер-класс для родителей детей от 6 до 7 лет  группы компенсирующей направленности

с использованием кинезиологических упражнений

«Заботливые родители – умные дети»

Цель: повышение компетентности родителей в вопросах психо - речевого развития детей  через                             использование кинезиологических упражнений.

Задачи.

· Познакомить родителей с новой современной здоровьесберегающей технологией – кинезиологией.

· Обогатить  воспитательный опыт, знания родителей по вопросам развития  речи и интеллектуальных способностей ребёнка

· Способствовать оптимизации детско-родительских отношений 

· Предоставить родителям практический опыт игрового партнерства с детьми.

Оборудование: карточки с заданиями, маски животных, мягкие модули, памятки с рекомендациями родителям.
Ход мастер – класса
   Жизнь современного ребенка становится все разнообразнее и сложнее. И она требует не шаблонных, привычных действий, а подвижности, гибкости мышления, быстрой ориентации и адаптации к новым условиям, творческого подхода к решению больших и малых проблем. Один из методов решения этих задач, который меня заинтересовал, является метод кинеозиологии.
   Кинезиология 
– наука о развитии умственных способностей и физического здоровья через определенные двигательные упражнения. 
-  она относится к здоровьесберегающей технологии.
   Кинезиологическая гимнастика  направлена на то, чтобы развить связи между правым и левым полушарием и добиться гармоничного развития их у ребенка.
   Для каждого ребенка не приобретешь дорогой тренажер, не отдашь в спортивную секцию. Но научить интересным упражнениям можно. Это ведь так  просто и в то же время «прикольно», не имея в руках почти ничего - развивать базовые основы интеллекта - внимание, память, мышление.
Да еще и мотивировать детей тем, что эти упражнения выполняют даже космонавтны при подготовке к полетам. А как интересно заниматься  этими упражнениями с мамой  и папой дома, на улице, в транспорте и при этом не применяя больших усилий. А какой потом получается отменный результат, даже представить себе не можете. Все простое – всегда привлекает внимание больше, чем нудное и не интересное дело. 
Упражнения окажутся особенно эффективными, если связать их с интересной и актуальной для детей тематикой, использовать сказочных героев. Можно самим придумывать сказки и применять по ходу определенные кинезиологические упражнения.
     Всем нам известно, что человеческий мозг состоит из двух полушариев. Обычно у человека одно из полушарий является доминирующим и это проявляется в различии способа переработки информации. Люди с доминирующим левым полушарием обладают логическим складом ума. А творческие личности – это люди с доминирующим правым полушарием.

    Я предлагаю вам прямо сейчас определить, какое полушарие доминирует именно у Вас. Для этого мы сейчас воспользуемся одной из методик определения функциональной асимметрии полушарий (тест Павлова)

Разложите карточки по 3 на 3 группы так, чтобы в каждой группе было что-то общее.

Если Вы разложили карточки по 1 варианту, а именно
1-я группа карточек – «карась»,«орел», «овца»

2-я группа карточек – «бегать»,«плавать»,«летать»

3-я группа карточек – «шерсть»,«перья»,«чешуя»  
То у вас преобладает логическое мышление, у вас мыслительный тип и доминирует левое полушарие.

Если Вы разложили карточки по 2 варианту, а именно

1-я группа карточек – «карась»,«плавать», «чешуя»

2-я группа карточек – «орел», «летать», «перья»

3-я группа карточек – «овца», «бегать», «шерсть»

1.Левополушарный тип – доминирование левого полушария

Люди этого типа лучше запоминают материал абстрактно-логического содержания (особенно на слух). Активно используют приёмы смысловой памяти. Делают больше ошибок при воспроизведении наглядно-чувственных видов материала (особенно цвета и формы зрительных объектов). Медленнее вспоминают смысловой материал, но лучше перерабатывают информацию. Их привлекают трудные, необычные задачи, любят учиться новому. 

Люди этого типа не склонны к фантазиям, они практичны, подчиняются рассудку и логике. Более холодны в отношениях с людьми, ориентированы на себя и свои проблемы.

2. Правополушарный тип – доминирование правого полушария

Люди этого типа предпочитают запоминать материал целиком, при этом информацию перерабатывают медленнее. При восприятии на слух делают больше ошибок. Учатся из чувства долга или из-за потребности к самореализации в престижной профессии. Больше нравятся гуманитарные предметы, легко ориентируются в пространстве, ярко воспринимают форму, цвет, визуальное восприятие более развито. Больше развита непроизвольная память. Способности к рисованию, музыке, артистичность, успехи в спорте.

3.Равнополушарный тип – нет ярко выраженного подавления одного полушария  другим.

Люди такого типа обладают довольно широким диапазоном возможностей и интересов, могут реализовать себя как в гуманитарной, так и в математической сфере. Зачастую они обладают общей одарённостью, имеют задатки гениев.

Но познавательная активность у них часто бывает поверхностной, они не доводят начатое до конца.

    Я предлагаю Вам выполнить несколько простых, но действенных упражнений вместе с детьми в процессе фрагмента образовательной игры.
Конспект фрагмента
образовательной игры в группе компенсирующей направленности для детей от 6 до 7 лет.
1. Коммуникативное упражнение «Приветствие»
ЦЕЛЬ.
• Развивать умение общаться.
• Помогать детям увидеть свои положительные стороны, почувствовать, что они принимаемы другими детьми.
           (Дети и родители встают в круг и по команде здороваются друг с другом разными частями тела: правая рука с правой рукой, нос с носом, пятка с пяткой, бедро с бедром, спина со спиной, ухо с ухом.)

Логопед: Вот вы поделились друг с другом добротой и хорошим настроением.

                 Уважаемые родители. Любите ли вы сказки так, как любят их ваши дети?

                 Я приглашаю в мир чудес…

                 Закрыли глазки – взгляд исчез.

                 1,2,3,4,5 – можно глазки открывать!

           (Пока дети закрывают глаза, логопед надевает корону).

Логопед. Мы оказались в лесу. Каким он окажется, зависит от вас. Вы любите рисовать? А двумя руками рисовать вы пробовали?
 2. Зеркальное рисование. (Рисование деревьев двумя руками)

3. Игра «Угадай животное?» 
Мы попали на полянку, на которой стоит теремок. Как вы думаете, кто в нем живет? Назовите одним словом. (животные)

 (На ребенка или взрослого надевается маска, которую он не видел. Играющие описывают животного, пока ведущий не отгадает кто он).
4. Игра «Будь внимателен». 
Дети и родители по инструкции логопеда выполняют задания.
· Поднимите, пожалуйста, левую руку, а теперь правую, левой рукой закройте правое ушко, правой рукой достаньте до левого плеча. 

· Упражнение «Ухо-нос»

· Упражнение «Колечко»

· Упражнение «Лезгинка»
· «Перекрестное марширование».

Любим мы маршировать,

Руки, ноги поднимать. Нужно шагать, высоко поднимaя колени попеременно касаясь правой и

левой рукой по противоположной ноге. Сделать 6 пар движений. Затем, шагать касаясь рукой одноименного колена. Сделать 6 пар движений. Закончить касаниями по противоположной ноге

5.  Релаксация «Полет на облаке»
    

     И.п. – в положении сидя (или лежа по желанию), глаза закрыть, при этом играет спокойная музыка.
Логопед. Сядьте удобнее и закройте глаза. Два – три раза глубоко вдохните и выдохните. Давайте прокатимся на облаке. Прыгните на белое пушистое облако, похожее на мягкую гору из пухлых подушек. Почувствуй, как ваши ноги, спина, попка удобно расположились на этой большой облачной подушке. Теперь начинается путешествие. Облако медленно поднимается в синее небо. Чувствуете, как ветер овевает ваши лица? Здесь, высоко в небе, все спокойно и тихо. Пусть облако перенесет вас сейчас в такое место, где вы будете счастливы. Постарайтесь мысленно увидеть это место как можно более точно. Здесь вы чувствуете себя совершенно спокойно и счастливо. Здесь может произойти что – нибудь чудесное и волшебное. Теперь вы снова на своем облаке, и оно везет вас назад, на ваше место. Слезьте с облака и поблагодарите его за то, что оно так хорошо вас покатало. Теперь понаблюдайте, как оно медленно растает в воздухе. Потянитесь, выпрямитесь, и снова будьте бодрыми, свежими и внимательными.
6. Продуктивная деятельность – лепбук «Дикие животные». Родители вместе с детьми изготавливают  лепбук.

7. Итог. Как ваше настроение? Какое задание вам запомнилось? Вам понравилось?

Заключение. Логопед.  Мы хотели бы поблагодарить всех за участие в нашей образовательной игре. Важно, что вы пришли, и мы провели это время вместе.

