Консультация для родителей на тему

«Сказка-как мудрый воспитатель»
Воспитатель 
МОУ Рузбугинской 
начальной школы-детского сада
 Карпова Н.М.

Цель: ознакомление родителей с воспитательным значением сказка, как средства развития нравственных качеств.
1 слайд Вот уже в течение нескольких лет, работая с дошкольниками, я изучаю тему как устное народное творчество влияет на развитие ребёнка, его нравственных качеств.
2 слайдЧто относится к устному народному творчеству? (потешки, пестушки, загадки, сказки, пословицы и поговорки). 
Из перечисленных форм фольклора с помощью которых  детям  можно объяснить, где зло, а где добро, что такое хорошо, а что такое плохо, с помощью чего на ваш взгляд  у детей развиваются нравственные качества, доброта, щедрость, трудолюбие, правдивость. 
какая форма на ваш взгляд является главным инструментом? 

3 слайд Конечно же сказка!

Сказки формируют у ребенка мораль и закладывают в подсознании ребенка модель поведения. Благодаря сказке ребенок познает мир не только умом, но и сердцем.
Как поступали наши родители, бабушки, когда дети вели себя не правильно? На помощь всегда приходила сказка, в которой главным героем становился мальчик или девочка, которые не слушались родителей.

Но возникает вопрос, в каком возрасте  ребенку будет полезна та или иная сказка.
4 слайд Младший  дошкольный возраст

Наша задача -    через сказочные образы формировать у детей нравственные убеждения, давать знания о простейших нравственных нормах:

     -Говори правду;

·  живи  дружно;

·  помогай в беде, пожалей, посочувствуй.

Важно обращать внимание  детей на то, как в сказках герои проявляют любовь о старших, 

учить оценивать поступки сказочных героев,  дать возможность побывать в роли персонажа, подействовать, прочувствовать эмоции, которые сопровождают поступки героя. 

5-6 слайд Данный прием хорошо известен по русским сказкам: «Репка», «Теремок» и «Колобок». 
7 слайд Старший дошкольный возраст

Наша задача:  

- формировать  любовь к Родине,  родному краю;     

- знакомить   с историей жизни  русского народа;

- воспитывать  черты русского характера. 

ВАЖНО - Вызвать интерес к русским традициям; помощь ближним, уважение к старшим. Воспитывать  чувства  ответственности за порученное дело, доброту, любовь друг к другу. 
Показать детям  силу коллективизма, «там, где трудно одному, справимся с друзьями» 
Воспитывать честность, порядочность, гостеприимство.

8 слайд Эти задачи помогут решить сказки 

9 слайд каждый малыш с надеждой ждет, когда же мама отложит свои важные дела, сядет и почитает ему сказку. Ведь для него важна не только сказка, но и общение с самым родным на свете человеком- мамой. 

 Читая ребенку сказку, вы общаетесь с ним, объясняете, что хорошо, что плохо и почему. Воспитываете своего малыша на примере положительных героев. Учите доброте, преданности, уважению. Малыш хочет подражать любимым героям. 

Проанализируйте эмоциональную проблему ребенка: почему он тревожен, агрессивен, капризен – и выберите или сочините сказку, где герои, их приключения и подвиги будут помогать ему решать проблему (страх, одиночество, неуверенность, грубость и т.д.) Придумайте сказочного героя, слегка внешне и по характеру похожего на ребенка, у которого по сюжету появляется много возможностей для преодоления трудностей и препятствий. Ребенок сам почувствует помощь и найдет выход из травмирующей его ситуации.

Я считаю,что с помощью сказок можно воспитывать ребенка, Сказка- очень действенный инструмент в воспитании ребенка. Дарите сказку детям, читайте им сказки, сочиняйте вместе, и вы приобретете незабываемый опыт общения, сможете лучше узнать интересы и проблемы детей. А, кроме того, возможно, сами найдете ответ на давно мучивший вас вопрос в мудрой, вечной, а потому прекрасной сказке.
10 слайд Читайте детям сказки.  Ведь не зря добрая поговорка звучит Сказка ложь, да в ней намек, добрым молодцам урок. Спасибо за внимание!
