Справка

по  инновационному педагогическому опыту                                                        воспитателя МБДОУ « Кочелаевский детский сад» Каргаполовой М.В.

«Использование  нетрадиционных  техник  рисования  в детском саду с целью  развития творческих способностей ребенка»
   Сущность характеристики опыта. 

1. Актуальность и перспективность опыта.   
Каждый ребенок — это отдельный мир со своими правилами поведения, своими чувствами. И чем богаче, разнообразнее жизненные впечатления ребенка, тем ярче, неординарное его воображение, тем вероятнее, что интуитивная тяга к искусству станет со временем осмысленнее.   Истоки способностей и дарования детей — на кончиках их пальцев. От пальцев, образно говоря, идут тончайшие нити — ручейки, которые питают источник творческой мысли.   Наиболее эффективное средство для проявления творчества  это  изобразительная деятельность детей в детском саду. 
  Детский рисунок всегда привлекает своей  непосредственностью,  своеобразной  выразительностью, неожиданностью образов.

В процессе рисования у ребёнка совершенствуются наблюдательность, эстетическое восприятие, художественный вкус, творческие способности.
         Рисуя, ребёнок развивает определённые способности: зрительную оценку формы, умение ориентироваться в пространстве, чувствовать цвета. Развиваются также специальные умения и навыки: зрительно-моторная координация, свободное владение кистью руки, что очень поможет будущему школьнику. Кроме того, занятия по рисованию доставляют детям радость, создают положительный настрой. В этом, на мой взгляд, и заключается актуальность данной темы. 

Актуальность  темы  еще состоит и  в том, что не ограничивается рамками программы. Дети знакомятся с разнообразием нетрадиционных способов рисования, их особенностями.

Использование  техник нетрадиционного рисования  не утомляют дошкольников, у детей сохраняется высокая активность, работоспособность на протяжении всего времени, отведенного на выполнение задания. Ребенок приобретая опыт использования техник нетрадиционного рисования может сам использовать их на практике по своему желанию, выбору, что формирует в нем желание мыслить творчески. Опыт работы показал, что овладение нетрадиционной техникой изображения доставляет дошкольникам истинную радость. Они с удовольствием рисуют разные узоры, не испытывая при этом трудностей. Дети смело берутся за художественные материалы, малышей не пугает их многообразие и перспектива самостоятельного выбора. Им доставляет огромное удовольствие сам процесс выполнения.    
Работа с нетрадиционными техниками изображения стимулирует положительную мотивацию рисуночной деятельности, вызывает радостное настроение у детей, снимает страх перед краской, боязнь не справиться с процессом рисования. 
2.Концептуальность( своеобразие и новизна опыта)     

Новизна опыта состоит в создании нестандартного, интерактивного построения НОД с использованием нетрадиционных техник рисования, учитывая, что это для ребенка, вместе с ребенком, исходя из возможностей ребенка. Наблюдения за эффективностью применения различных техник рисования на занятиях, обсуждение с коллегами в образовательном учреждении  привели меня к выводу о необходимости использования таких техник, которые создадут ситуацию успеха у воспитанников, сформируют устойчивую мотивацию к рисованию. Изучив методическую литературу, я сделала вывод, что использование на занятиях по изобразительному искусству нетрадиционных техник рисования позволяют ребенку преодолеть чувство страха перед неудачей в данном виде творчества.

Можно сказать, что нетрадиционные техники позволяют, отойдя от предметного изображения, выразить в рисунке чувства и эмоции, дают ребенку свободу и вселяют уверенность в своих силах. Владея разными техниками и способами изображения предметов или окружающего мира, ребенок получает возможность выбора.

3.Теоретическая база опыта

О   системе построения занятий в области нетрадиционного рисования  можно узнать из следующих источников: 

1. Казакова Р.Г., Сайганова Т.И., Седова Е.М. и др. Рисование с детьми дошкольного возраста: нетрадиционные техники, планирование, конспекты занятий. – М.: Сфера, 2005.
2. А. А. Фатеева «Рисуем без кисточки».

3. Е.Н.Лебедева «Использование нетрадиционных техник в формировании изобразительной деятельности дошкольников»

4. Педагогический опыт, опубликованный в журналах «Дошкольное воспитание».

5. Т. С. Комарова «Развивайте у дошкольников творчество»

6. И. А. Лыкова. Программа" Цветные ладошки"». 

4.Ведущая педагогическая идея.

 В основу опыта, использования нетрадиционных изобразительных техник положена идея обучения без принуждения, основанная на достижении успеха, на переживании радости познания мира, на искреннем интересе дошкольника в выполнении творческого задания с использованием нетрадиционных техник изображения. Такое задание ставит ребенка в позицию творца, активирует и направляет мысли детей, вплотную подводит к черте, за которой может начаться зарождение собственных художественных замыслов.  И для   достижения планируемого результата я поставила ряд задач:
1.  Создание в группе условий для творческой изодеятельности.

2.  Проведение анализа специальной и научной литературы по проблеме изучения ранней диагностики художественных способностей детей дошкольного возраста;

3.  Налаживание межличностностного общения в процессе изобразительной деятельности;

4.  Апробирование нетрадиционных техник рисования для развития художественных способностей дошкольников.

С самого начала приобщения ребенка к рисованию надо научить его правильно пользоваться разными изобразительными материалами, научить детей техникам рисования.

Проведение занятий с использованием нетрадиционных техник:

-способствует снятию детских страхов;

-развивает уверенность в своих силах;

-развивает пространственное мышление;

-учит детей свободно выражать свой замысел;

-побуждает детей к творческим поискам и решениям;

-развивает чувство композиции, ритма, колорита, цветовосприятия;

-развивает мелкую моторику рук;

-развивает творческие способности, воображение и фантазию;

-во время работы дети получают эстетическое удовольствие.

Во многом результат работы ребёнка зависит от его заинтересованности, поэтому важно активизировать внимание дошкольника, побудить его к деятельности при помощи дополнительных стимулов. Такими стимулами могут быть:

- игра, которая является основным видом деятельности детей;

- сюрпризный момент – любимый герой сказки или мультфильма приходит в гости, и приглашает ребёнка отправиться в путешествие;

- просьба о помощи, ведь дети никогда не откажут помочь слабому, им важно почувствовать себя значимым;

- музыкальное сопровождение и т. п.

Кроме того, желательно живо, эмоционально объяснять детям способы действий и показывать приёмы изображения.

Опыт работы показал, что овладение нетрадиционной техникой изображения доставляет дошкольникам истинную радость. Они с удовольствием рисуют разные узоры, не испытывая при этом трудностей. Дети смело берутся за художественные материалы, малышей не пугает их многообразие и перспектива самостоятельного выбора. Им доставляет огромное удовольствие сам процесс выполнения. Дети готовы многократно повторить то или иное действие. И чем лучше получается движение, тем с большим удовольствием они его повторяют, как бы демонстрируя свой успех, и радуются, привлекая внимание взрослого к своим достижениям. Работа с нетрадиционными техниками изображения стимулирует положительную мотивацию рисуночной деятельности, вызывает радостное настроение у детей, снимает страх перед краской, боязнь не справиться с процессом рисования.  

5.Оптимальность и эффективность средств 
 Один из главных показателей эффективности работы детей по развитию художественных способностей - это диагностическое исследования изобразительной деятельности детей. В конце учебного года после проведения диагностики изо деятельности детей средней и старшей   групп  получили следующие результаты: средняя  группа: 2012-2013- высокий-35%, средний – 55%, низкий-10%. старшая группа: 2012-2013- высокий-40%, средний-58%, низкий-4%.;  2013-2014-средняя группа высокий-25%, средний – 65%, низкий-10%. старшая группа: 2013-2014- высокий-60%, средний-36%, низкий-4. Мы считаем, что такая положительная динамика свидетельствует об эффективности реализованной нами системы методической работы по проблеме развития художественно-творческих способностей детей дошкольного возраста
 6. Результативность опыта.
Анализируя проделанную работу, направленную на развитие творческих способностей дошкольников в системе занятий по изобразительной деятельности, можно отметить, что   в процессе творчества дети научились воплощать свои замыслы, свободно выражать свои мысли, стали проявлять инициативу.  Дети научились помогать друг другу, выстраивать партнерские отношения с педагогом  Рисунки детей стали интереснее, содержательнее, замысел богаче. В процессе рисования дети научились рассуждать, делать выводы. Происходит обогащение их словарного запаса. При рисовании с натуры у детей развивается внимание, при рисовании по представлению – память.  Дети  принимают  активное участие в творческих конкурсах различного уровня. Имеют дипломы и грамоты как муниципального, так и Российского уровня.                                                                 

Результатом своей работы я считаю не только процесс развития дошкольника во всех видах его творческой деятельности, но и сохранение навыков, которые помогут им в будущем совершенствовать их потенциальные возможности.

7.Возможность тиражирования.

Своим результатом работы я делюсь с коллегами на педсоветах, на семинарах, провожу мастер класс для родителей.  Данный опыт работы выставлен на сайте детского сада     http://ds_kochelaevo.a2b2.ru 
8.Наличие обоснованного числа   приложений: конспект открытого занятия,  фото отчет (приложение №1)

Описание инновационного опыта воспитателя. 
Рисование нетрадиционными способами, увлекательная, завораживающая деятельность, которая удивляет и восхищает детей. Важную роль в развитии ребёнка играет развивающая среда. Поэтому при организации предметно - развивающей среды учитывала, чтобы содержание носило развивающий характер, и было направлено на развитие творчества каждого ребёнка в соответствии с его индивидуальными возможностями, доступной и соответствующей возрастным особенностям детей. Сколько дома ненужных интересных вещей (зубная щётка, расчески, поролон, пробки, пенопласт, катушка ниток, свечи и т.д). Гуляя с детьми на прогулке, обращаю их внимание на то, сколько вокруг интересного: палочки, шишки, листочки, камушки, семена растений. Всеми этими предметами обогатили уголок изобразительной деятельности. Необычные материалы и оригинальные техники привлекают детей тем, что здесь не присутствует слово «нельзя», можно рисовать, чем хочешь и как хочешь, и даже можно придумать свою необычную технику. Дети ощущают незабываемые, положительные эмоции, а по эмоциям можно судить о настроении ребёнка, о том, что его радует, что его огорчает.  Воздействие, которое оказывает на детей рисование, его огромное влияние на всестороннее развитие личности ребёнка и, прежде всего на его эстетическое развитие нельзя не оценить. Важно в этом возрасте подвести малыша к пониманию прекрасного, сформировать умение самому создавать красивое. Воспитывать эстетические чувства (чувства формы, цвета, композиции). При организации работы по формированию творческих способностей важно уделять внимание социально - эмоциональному развитию. Важно стимулировать проявление детьми самостоятельности и творчества в изобразительной деятельности.

Краткое описание
  Работая с детьми в разновозрастной группе необходимым условием всегда является учет возрастных особенностей каждого возраста ,а у меня в группе таких возрастов два , и поэтому важное место в создании условий для реализации  проблемы воспитания творческой личности через нетрадиционное рисование является создание предметного окружения ребенка. Оно должно быть направлено на формирование у него художественного вкуса. С этой целью необходимо грамотно организовать развивающую среду не только в групповой комнате, но и во всех помещениях детского сада.     

Организация совместных творческих выставок – конкурсов повышает авторитет в глазах ребенка; позволяет сплотить детей и их родных на основе совместной деятельности, помогает родителям лучше узнать и понять своего ребенка

 Для достижения планируемого результата я поставила ряд задач:
1.  Создание в группе условий для творческой изодеятельности.

2.  Проведение анализа специальной и научной литературы по проблеме изучения ранней диагностики художественных способностей детей дошкольного возраста;

3.  Налаживание межличностного общения в процессе изобразительной деятельности;

4.  Апробирование нетрадиционных техник рисования для развития художественных способностей дошкольников.

С самого начала приобщения ребенка к рисованию надо научить его правильно пользоваться разными изобразительными материалами, научить детей техникам рисования.

Свою работу  я строю    на следующих принципах:
-   От простого к сложному, где предусмотрен переход от простых занятий к сложным.

- Принцип развивающего обучения заключается в правильном определении ведущих целей обучения: познавательной, развивающей, воспитательной. Этот принцип предполагает разработку творческих заданий, не имеющих однозначного решения. Детей учат думать, рассуждать, делается акцент на возможности и необходимости вариативных путей решения задач; стимулируют к творческим поискам и находкам, развивают наблюдательность.

-  Принцип наглядности выражается в том, что у детей более развита наглядно-образная память, чем словесно-логическая, поэтому мышление опирается на восприятие или представление.

-   Принцип индивидуализации обеспечивает вовлечение каждого ребенка в воспитательный процесс.

 -   Связь обучения с жизнью: изображение должно опираться на впечатление, полученное ребенком от окружающей действительности.

- Принцип доступности материала.

        Немаловажный этап работы - подведение итогов,   Я провожу выставку детских работ, где сами дети с большим оживлением   оценивают работу не только своих товарищей, но и свою, ведь именно в эти минуты ребенок лучше оценит степень своего мастерства и своих сверстников , а сколько гордости в глазах юного художника, когда на работы смотрят родители , дети младшей группы ,гости всевозможных мероприятий, утренников ,а так же постоянно обновляются экспонаты на стенде «Каляка  Маляка»

  Приобретая  соответствующий опыт рисования в нетрадиционных техниках, и, таким образом,  преодолев страх перед неудачей, ребенок в дальнейшем будет получать удовольствие от работы, беспрепятственно переходить к овладению новых техник рисования.  

