Мастер-класс «Технология «План-дело-анализ»
Подготовила: Ананьева Г.В., воспитатель IКК, 

МБДОУ Аннинский д/с ОРВ «Росток»
Слайд № 1 

- Добрый день, уважаемые коллеги! Я, Ананьева Галина Владимировна, воспитатель IКК МБДОУ Аннинский д/с ОРВ «Росток».

Слайд № 2

Современная реальность требует «взращивания» у нового поколения таких качеств как инициатива, активность, осознанная ответственность. А значит, и соответствующих образовательных технологий. 

Сегодня я познакомлю вас с технологией «План-дело-анализ», которая применяется мной для организации образовательной деятельности и заключается в объединении детей и взрослых вокруг событий и совместных дел, что обеспечивает полноправное участие ребенка в образовательном процессе, основанном на субъект-субъектном подходе.

Слайд № 3
А именно:

-позволяет ребёнку влиять на выбор темы, выбирать формы образовательной деятельности, наращивать способность к осознанному ответственному выбору.
Слайд № 4

 Компоненты технологии
- Я предлагаю вам построить вместе со мной один день с использованием   данной технологии 
Слайд 5  Детский Совет
- Утро каждого дня начинается с проведения Детского Совета, 
Слайд № 6

 где каждый участник получает возможность рассказать о событиях в своей жизни, поделиться интересной информацией. Детский Совет задает эмоциональный настрой на весь день.

Слайд № 7

(Звенит в колокольчик)

- Обязательный элемент ДС – сигнал – оповещение. Он выбирается общим решением группы.

- По сигналу дети берут подушки и удобно размещаются по кругу. 

Слайд № 8

- Следующий обязательный компонент – «Приветствие»

Придумано кем-то
Просто и мудро
При встрече здороваться:
- Доброе утро!
- Доброе утро!

(Руки подняты вверх)
Солнцу и птицам

(пальцы в замке, имитируем взмах крыльями)

Доброе утро!
Улыбчивым лицам.

(указательными пальцами показываем улыбку до ушей)
И каждый становится

( руки кладем на сердце и имитируем работу сердца)

Добрым, доверчивым...
Пусть доброе утро
Длится до вечера!

(выбрасываем руки вверх)

- А можно ограничится улыбкой и короткой приветливой фразой, комплиментом.

Игра. Детский совет должен быть сродни «производственной летучке» –проводиться быстро, легко и по-деловому полезно. Именно поэтому игры используются как  и г р ы, для общей радости и удовольствия, а не учебно-тренировочных действий. Что это может быть? Любые игры, не требующие большой подвижности. Например, пальчиковые, словесные, игры-фантазии, игры-цепочки, игры-шутки.

Две ладошки прижму,
И по морю поплыву.
(Прижать друг к другу обе ладошки, при этом не соединяя большие пальцы)
Две ладошки, друзья, -
Это лодочка моя.
(Делать волнообразные движения руками - "лодочка плывёт")
Паруса подниму,
(У соединенных вместе рук в форме "лодочки" поднять вверх большие пальцы)
Синим морем поплыву.
(Продолжить волнообразные движения руками - "лодочкой")
А по бурным волнам
Плывут рыбки тут и там.
(Полностью соединить друг с другом две ладошки для имитации рыбок и снова волнообразные движения - "рыбки плывут")

Во время ДС можно обменяться новостями, поговорить «по душам», а чтобы разговор не перешел в монолог одного ребенка или в шум, необходимо внесение правил: например, говорит тот – у кого в руках мяч. (Берет в руки мяч, говорит любую новость и передает мяч ближайшему коллеге). Новости не регламентируются, не вытягиваются насильно, а принимаются как факт.
Слайд № 9

Затем наступает самая важная  часть ДС – Планирование.

Слайд № 10

Я предлагаю Вам при помощи модели трех вопросов составить совместный план деятельности
- Давайте попробуем. (Записывает в таблицу вместе с участниками мастер-класса). Предложите любую тему, которая актуальна на данный момент для ваших детей. Выслушивая ответы  на вопрос «Что мы знаем?» - воспитатель определяет уровень актуального развития детей.
- Следующий вопрос звучит так – «Что мы хотим узнать?» - выявляет познавательные интересы и потребности

- И третий вопрос «Что нужно сделать,  чтобы узнать?» - помогает совместно с детьми запланировать образовательную деятельность по всем направлениям развития, и что немало важно, привлечь к сотрудничеству родителей и социальное окружение. 
Есть несколько правил ведения записей:

- они выполняются печатными буквами;
- обязательно подписывается имя автора идеи;

- предложения не подвергаются литературной обработке (что позволяет сохранить логику мышления автора);

- по согласованию определяются цвета записей
Слайд № 11
Для фиксации детских предложений используется так называемая «Паутинка» образовательного события. Для удобства планирования, «паутинка» содержит картинки с изображением групповых центров активности. 
Слайд № 12
Заполненная воспитателем  «Паутинка» вывешивается в приемной, там, где ее хорошо видят и дети и  родители. Таким естественным и простым образом родители будут включены в образовательную работу группы. У детей появятся новые стимулы, новая информация и ресурсы по теме. 

 Слайд № 13
Выбор детьми центров активности фиксируется на Доске выбора. После того, как ребята сделают свой выбор, спланируют свои действия, выберут место работы и партнеров они расходятся по разным центрам активности. 
Слайд № 14

Ребенок самостоятельно принимает решение будет ли он работать один, в сотрудничестве с педагогами, другими детьми 
В этот момент происходит  глубокая концентрация всех сил ребенка, это и есть момент развития, не смотря на то, была ли его деятельность завершена и чем она завершилась.

Задача педагога состоит не в том, чтобы заставить ребенка выполнить то, что они считают важным, а в том, чтобы помочь спланировать свою деятельность  Вместе с тем, взрослые за счет дополнений в центрах создают условия для новых знаний, помогают ему быть успешным
Слайд №  15, 16, 17,18
Воспитатель на последующих ДС, презентует детям,  что нового предложено в групповых центрах активности. Перечисляет только материалы, но не диктует виды деятельности.

Уважаемые коллеги, предлагаю Вам  подумать и записать в «Паутинке», какие бы материалы в групповые центры вы бы предложили детям по зафиксированной теме
Слайд № 19

И вот наступает вечер. Итоговый детский совет проводится ежедневно после того, как дети выполнят задуманное. 
На итоговый детский совет  детей собирает все тот же звуковой сигнал. Место проведения итогового сбора – ковер с подушечками, тот самый, откуда «стартовал» утренний сбор. Дети  демонстрируют продукты своей деятельности. На местах остаются только те виды работ, которые «не перенесут» транспортировки. Они не останутся без внимания, дети смогут  их рассмотреть позже
На итоговом  детском совете каждый ребенок может прожить чувство глубокого удовлетворения – его труд важен, отмечен всеми. Он не просто играл, он трудился.

Задачи итогового детского совета – организовать процесс рефлексии: продемонстрировать общие итоги работы в центрах активности; обсудить, насколько полученный результат соответствует задуманному, что помогало и что мешало в достижении цели; наметить будущие планы. И еще одна, скрытая от детей задача – заразить энтузиазмом и вселить в детей чувство уверенности, что они тоже смогут сделать хорошо, если захотят.
Слайд № 20
 Во второй половине дня дети заполняют индивидуальные чек-листы, отмечают в каких центрах и студиях они побывали. Это показывает родителям  как был прожит день в детском саду их ребенком. 
Работа по теме проходит в среднем около двух недель и зависит от того насколько тема продолжает быть интересна детям.  
 Слайд № 21
Таким образом, образовательная деятельность протекает не по сценарию написанному воспитателем, а сами воспитанники становятся активными субъектами своей образовательной деятельности в соответствии со своими интересами и потребностями, что в полной мере соответствует требованиям образовательного стандарта.

 Слайд №22
