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С каждым годом на улицах городов увеличивается количество автомобилей. Человек хочет быстро передвигаться, стремимся добраться в нужное нам место, сетуем, если автомобиль или автобус едет медленно, требуем скорости, скорости, скорости. А от аварий на дороге никто не застрахован. С начала года на дорогах области погибли 9 детей.

У меня возник вопрос: как же сделать безопасной поездку в автомобиле? Я задала этот вопрос воспитателю в детском саду. Нина Валентиновна сказала, что для обеспечения безопасности ребенка в машине должно быть детское автокресло. Тогда я задумалась, а что это такое – детское автокресло? Как оно помогает при поездке?
Цель исследования: изучить литературу о детском автокресле,  узнать, в чем его польза детского автокресла, привлечь внимание родителей и жителей города к проблеме безопасности детей в автомобиле.
Объект исследования – использование детского автокресла в автомобиле.

Гипотеза исследования: мы предполагаем, что в результате проведенной работы количество родителей, использующих детское автокресло, увеличится.
Основные методы: беседы со взрослыми, изучение литературы, наблюдение, проведение опроса родителей и детей, составление памяток для родителей.

Вместе с мамой и папой мы стали искать в Интернете, что же такое детское автокресло? После долгих поисков, я узнала, что это специальное удерживающее устройство для транспортировки детей в автомобиле. Автокресло предназначено для маленьких пассажиров от рождения до достижения ими роста 150 см (или веса 36 кг). Главная задача автокресла — обеспечить безопасность ребенка в аварии, при экстренном торможении или резких маневрах. Автокресла для детей изготавливаются из прочного пластика, сетки-аммортизатора, мягкой подкладки и чехла, который выполнен из приятных и безопасных для кожи ребенка материалов. Специальное устройство кресла не дает рукам, ногам, шее уставать, и поддерживает осанку в правильном положении. 

В садике я предложила Нине Валентиновне узнать, сколько детей в нашей группе имеют детские автокресла. Для этого мы опросили детей (приложение 1). Мы узнали, что у 20 семей в нашей группе есть личный автомобиль, а детское автокресло имеют только 7 детей. Тогда мы решили пригласить в группу сотрудника ОГИБДД,  чтобы он рассказал родителям о важной роли детского автокресла. 


Гуляя с мамой, я заметила, что в машине сидел ребенок без автокресла. Я спросила, почему родители ребенка не беспокоятся за его жизнь? Мама сказала, что не все родители знают о пользе такого устройства. Я рассказала об этом случае Нине Валентиновне, и она предложила провести акцию для родителей о пользе детского автокресла. Мы составили памятку, в которой объяснили о назначении автокресла, его особенностях и о том, какие они бывают. Приготовив  памятки, мы провели акцию возле детского сада. 

В группе мы провели беседу  с детьми о том, что надо заботиться о безопасности в дороге, соблюдать правила дорожного движения. Нина Валентиновна предложила детям рассказать о своем автокресле, принести свои фотографии.

 Проведя свое исследование, я узнала, что детское автокресло обеспечивает  безопасность ребёнка во время движения машины. Мое предположение подтвердилось – количество автокресел в нашей группе увеличилось с 7 до 12 после проведенных бесед, акций, встречи с сотрудником ОГИБДД.


Самые важные пассажиры в автомобиле - это дети. Родители должны обеспечить нам надёжность и безопасность с помощью автокресла. 
На заметку папам, мамам
Вот что мы сказать хотим
Покупайте автокресла малышам своим.
В автокресле безопасно
Это всем предельно ясно
Пристегнём свои ремни
И не страшно нам в пути
Знать на свете должен каждый
Безопасность - это важно!
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