13. План урока

музыки в 5 классе на тему:

«Гармонии задумчивый поэт»

Цель урока: обобщение и систематизация представлений учащихся о связях музыки и литературы.

 Задачи урока:

1) выявить особенности творчества Шопена; 

2) формирование слушательской культуры учащих​ся

3) совершенствование вокально-хоровых умений.

1. Организационный момент.

2. Исполнение песни «Уголок России»

3. Рассказ о том, какую роль в жизни и творчестве Шопена сыграла разлука с Родиной.

4. Сообщение – биография Шопена.

В июне 1806 года состоялась свадьба Николая Шопена с Юстиной. Первым ребенком в молодой семье была дочь Людвика. А через три года в маленьком флигеле поместья Желязова Воля появился на свет мальчик -- Фридерик Францишек или, как его называли в семье, -- Фричек. Было это 22 февраля 1810 года. 

Музыкальная восприимчивость маленького Фридерика проявилась очень рано. При звуках грустной песни, напеваемой матерью, ребенок начинал горько плакать. Трехлетний малыш смеялся и хлопал от радости в ладоши, когда мать играла для воспитанников веселые танцы. От этого времени дошел такой рассказ. Ночью родители внезапно услышали звуки рояля. Оказалось, что трехлетний Фричек, пробравшись потихоньку к инструменту, играл слышанную им накануне танцевальную мелодию. Опасаясь, что малыш простудится, мать взяла его на руки и понесла скорее в спальню. «Ах, мама, -- сказал мальчик, -- не сердись, я ведь играл это, чтобы тебя заменить, когда ты устанешь». 

Обратив внимание на композиторские склонности своего маленького питомца, Живный стал записывать его пьески. В семь лет Фридерик сочинил полонез -- торжественный танец-шествие. В качестве детского опыта пьеса была издана. В газетной заметке сообщалось, что автор этой пьесы <<сын Николая Шопена, профессора французского языка и французской литературы, -- подлинный музыкальный гений>>. 

Немного позже состоялось первое публичное выступление восьмилетнего пианиста на концерте в пользу бедных в зале Радзивилловского дворца. Мальчик исполнил технически трудный концерт чешского композитора Йировца. 

Исполнение малолетнего виртуоза было принято восторженно. Одетый в бархатный костюмчик с большим кружевным воротником, Фридерик оказался в центре внимания блестящей публики. В своей детской наивности малыш приписал всеобщее внимание праздничному костюму. И на вопрос матери о том, что больше всего понравилось публике, ребенок ответил: 

-- Мой воротничок. Знаешь, мама, все на него смотрели. 

С этого времени игра «Шопенка» постоянно привлекает внимание варшавского музыкального мира. Мальчик выступает в аристократических салонах, о нем пишут в газетах. Сочиняет марши, полонезы, вальсы, галопы, вариации на песенные мелодии. Занимается музыкой не только с возрастающим увлечением, но и с внутренним чувством ответственности. 

Шопена похоронили, согласно его желанию, на парижском кладбище Пер-Лашез рядом с могилой любимого его композитора Винченце Беллини. На гроб высыпали горсть родной польской земли из подаренного когда-то друзьями серебряного кубка. Сердце Шопена, как он завещал, было захоронено в одном из костелов Варшавы. Об этом писал в своих стихах украинский поэт М. Рыльский: 

...Стоит в Варшаве церковь. Там стена 

Скрывает человечества святыню -- 

Шопена сердце. Тишина полна 

Биеньем сердца этого доныне.

5. Слушание «Вальс ля минор», «Вальс до диез минор»
6. Беседа – музыка как бы «говорит», это словно рассказ человека, можно даже предположить тему этого разговора, исходя из характера вальса.
7. Просмотр презентации «Желязова воля»

У Шопена были не только вальсы, но и этюды. Этюд – это произведение для развития техники, однако у Шопена этюды стали высокохудожественными произведениями.

8. Слушание «Этюд № 12», «Этюд №5»
9. Беседа по прослушанной музыке.

10. Исполнение песни «Смешной человечек»

11. Итог урока.

Смешной человечек

1. Этот милый человечек

Всем и каждому знаком:

На асфальте, у крылечка 

И на стенах – всюду он.

Припев:

Точка, точка, запятая – 

Вышла рожица кривая,

И улыбка во весь рот – 

Нет ни горя, ни забот!

2. Видно, очень надоело

Хмурых видеть по утрам:

Взялся смело он за дело – 

Всех смешит и тут и там.

3. Хорошо бы всех на свете

Мог он разом рассмешить…

Вот тогда бы на планете

Люди стали дружно жить.

4. Над землёю свежий ветер 

Будет песни распевать,

Человечек по планете

Будет весело шагать.

