Акция «Берегите воду!»
в рамках Всемирного Дня воды
в группе общеразвивающей направленности 

от 4 до 5 лет №6 «Ромашка»
Вы слыхали о воде?

                                                                                                                             Говорят она везде!

Смею вам я доложить:

Без нее нам не прожить!

Вода — это жизнь, основа всего и вся на Земле. Она покрывает более 70% земной поверхности. Ежегодно с 1992 года по инициативе ООН 22 марта отмечается Всемирный День водных ресурсов (День воды). В России этот день впервые отмечался в 1995 году. Его девизом является: "Вода – чудесный дар природы". 

Под таким же девизом 20 марта в группе общеразвивающей направленности от 4 до 5 №6  «Ромашка» прошла акция «Берегите воду», приуроченная Всемирному Дню воды.
Цель: привлечение внимания дошкольников и взрослых к проблемам охраны источников воды в природе.

Задачи:

1. Воспитывать бережное отношение к воде.

2. Развивать представление о значении воды в жизни человека и всего живого.

3. Расширить знания детей о круговороте воды в природе, болезни водоемов.

4. Стимулировать творческую активность детей и взрослых.

Готовясь к мероприятию, ребята изучали познавательную и энциклопедическую литературу, учили стихи, пословицы о воде. Проводили с педагогами опыты и эксперименты «Вода – это жидкость, не имеет формы», «Вода бесцветная», «Вкус воды», «Вода не имеет запаха», «Вода нужна всем», «Лёд - твёрдая вода». Прослеживали путь воды в природе, обогащали свои знания в познавательных играх «Лёд- пар- вода», «Где живёт вода?» и др.

Воспитатели группы с детьми изготавливали охранные знаки и размещали их у водопроводных кранов в детском саду и у себя дома. 
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Родители были активными участниками акции: подготовили плакаты «Вода – источник жизни».
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Воспитатели группы подготовили памятки с призывом «Берегите воду», буклеты о значении, защите воды и распространили среди родителей. Напоминая тем самым взрослым и детям о необходимости сбережения чистой воды.
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Воспитатель группы Ольга Васильевна организовала беседу «Значение воды для жизни растений», просмотр презентации «Волшебница вода». В ходе обсуждения дети познакомились с картой и глобусом, узнали как много воды на нашей планете, сколько места занимает вода, а сколько – суша. Исследовательская деятельность помогла детям больше узнать об особенностях этого вещества. Анализируя, дошкольники выяснили, что дождь, град, снег, росы, пар, сосульки, туман — это тоже вода, только в различных своих состояниях. 
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В рамках Всемирного дня воды мы провели детский танцевальный флешмоб «Чистая вода». Атрибутом акции явились голубые шары, символ чистоты и необходимости бережного отношения к воде.

В завершение флешмоба дети обещали всегда бережно относиться к воде, как к одному из важных источников жизни на Земле.
Проведенные мероприятия в рамках Дня водных ресурсов способствовали систематизации представлений детей о воде и её свойствах, о роли чистой воды в жизни всех существ на Земле. Созданная атмосфера в группе позволила реализовать каждому ребёнку свою познавательную активность, повысить экологическую культуру дошкольников.
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Ишдавлетова Г.С., воспитатель
