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Детская книга как фактор формирование духовно- нравственной ценности детей дошкольного возраста (слайд 1)

Искусство, созданное для детей – это многообразная и обширная часть современной культуры. Литература присутствует в нашей жизни с самого детства, именно с ее помощью закладывается понятие о добре и зле, формируется мировоззрение, идеалы. Даже в дошкольном и младшем школьном возрасте маленькие читатели уже могут оценить динамику стихов или красивых сказок. (слайд 2)

Важной составляющей каждой личности являются нравственные ценности. Именно они определяют, каким будет общество, безопасно ли и приятно будет в нем жить. (слайд 3)
Нравственное воспитание – одна из сложнейших и актуальных проблем, которая должна решаться сегодня всеми, кто имеет отношение к детям. То, что мы заложим в душу ребёнка сейчас, проявится позднее, станет его и нашей жизнью. Мы постоянно говорим о необходимости возрождения в нашем обществе культуры и духовности, это непосредственно связано с развитием и воспитанием дошкольника. (слайд 3)
Дошкольный возраст – период активного познания окружающего мира, человеческих отношений и формирования основ личности будущего гражданина. В детском возрасте усвоение социальных норм происходит сравнительно легко.

Проблема формирования нравственности и гуманности всегда являлась актуальной. Сегодня, в связи с обесцениванием многих общечеловеческих ценностей особое значение приобретают вопросы формирования у детей гуманного отношения к сверстникам, взрослым людям, природе и животным.

Каждое поколение имеет свои ценности, свои взгляды на жизнь. Но есть вневременные ценности и правила личного и общественного поведения, которые одно поколение передает другому.

 
К сожалению, сегодня в нашем обществе упал уровень поведенческой культуры, отсутствует элементарная вежливость, доброжелательность. Дети перенимают отрицательный опыт взрослых людей, усваивают не лучшие образцы поведения и отношений. Нередко в детской среде встречаются грубость, насилие, жестокость. Поэтому проблема этического воспитания подрастающего поколения становится чрезвычайно актуальной.

Воспитание нравственных чувств у детей дошкольного возраста тесно связано с формированием у них этических представлений.      

Дети «зеркало» души нашего общества, и обществу нужно присмотреться к детям, чтобы через них понять, какое будущее мы себе готовим.

Именно в поведении выступает сущность личности человека, особенности его характера, темперамент, его потребности, взгляды, вкусы, желания, предпочтения. Только по поступкам мы судим о внутренних побуждениях, мыслях и чувствах.

Актуальность этического воспитания состоит в том, чтобы общечеловеческие моральные ценности (доброта, сочувствие, милосердие, долг, честь, достоинство и т.п.)  стали внутренними стимулами развития формирующейся личности.

Одним из ведущих видов формирования этического сознания является детская художественная литература.

Как нам известно, детство невозможно представить без чтения книг. (слайд 4) Все мы знаем, что маленьких детей привлекают книги разного жанра. Именно они помогают ребёнку пройти длительный путь от наивного участия в изображаемых событиях до более сложных форм эстетического восприятия и усвоения моральных норм и правил:

- во - первых, книга приносит истинную радость и удовольствие ребёнку;

- во - вторых, художественные произведения (рассказы, стихи, сказки и т.д.) учат детей размышлять, развивают креативность, творческие способности, умение думать самостоятельно, оценивать поступки;

- в третьих, образы, созданные писателями, поэтами, народом и художниками - иллюстраторами - прекрасные образцы самобытного творчества и подражания.

Именно из произведений художественной литературы ребёнок черпает знания и представления о разных сферах действительности: о жизни и поведении взрослых и сверстников; о животных и птицах; об удивительном мужестве и терпении героев сказок, в которых добро всегда побеждает, а зло обязательно наказывается. У ребёнка появляется уникальная возможность на фоне положительных эмоций управлять своим поведением.

Необходимость приобщения детей к книге бесспорна. Книга совершенствует ум ребенка, помогает овладеть речью, познать окружающий мир.

(слайд 5) Л.Н. Толстой призывал: «Обрати свое сердце к книгам! Какое богатство мудрости и добра рассыпано по книгам всех времен и народов».

«Если с детства у ребенка не воспитать любовь к книге, если чтение не стало его потребностью на всю жизнь - в годы отрочества душа подростка будет пустой, на свет «божий» выползает как будто неизвестно откуда взявшееся плохое...» считал В.А. Сухомлинский.
Чтобы формировать нравственные ценности у дошкольников, в своей работе я использую сказки, как один из жанров детской литературы.

Сказка - древнейший жанр устного народного творчества. Трудно переоценить значение сказки в жизни ребёнка. В детской сказке он найдёт всё самое важное и необходимое ему в дальнейшей жизни.

Сказки помогают возрождать в людях духовность, милосердие, гуманность. И начинать надо с детей. Они еще могут сочувствовать, сопереживать. Задача дошкольного учреждения – не дать задавить эти ростки реальностью жестокой жизни, а делать всё необходимое, чтобы они проросли и в душе, и в сердце ребёнка.

Очень важно то, что посредством сказки легче всего рассказать малышу первые и самые важные принципы нравственности: что такое «хорошо» и что такое «плохо».  Знакомство детей со сказками, позволяет мне в игровой форме познакомить их с традициями и обычаями русского народа, расширить их кругозор, способствовать развитию личности ребенка, развитию его творческих и нравственных качеств. Из сказок ребенок узнает, что путь к счастью лежит через труд, сопряженный с преодолением всевозможных препятствий. Сказка помогает ребенку научиться различать добро и зло, как нравственные категории.

Для того, чтобы ребёнок вырос хорошим человеком, с ним необходимо работать, начиная с раннего возраста. Личность ребёнка зарождается в детстве, поэтому, чем раньше литература, а именно сказка, коснется струн души ребёнка, а не только ума, тем больше гарантий, что чувства добрые возьмут в них верх над злыми. 
В своей работе я ставлю перед собой цели и задачи:
(слайд 6)

· Вызвать у детей интерес к книгам, их рассматриванию (вместе со взрослыми и самостоятельно). 
· Расширить представление детей о сказках.
· Создавать атмосферу эмоционального комфорта, взаимопонимания и поддержки; 
· Прививать умение прийти на помощь в трудную минуту.  
· Формировать умение пересказывать сказки.
· Воспитывать умение отличать сказочные ситуации от реальных.
· Обучать детей понимать эмоциональное состояние героев сказок и своё собственное.
· Привлекать детей к воспроизведению образов, используя различные варианты.
· Приобщать детей к процессу познания добра и зла, честности и справедливости.
В моей работе именно русская народная сказка рассматривается как одно из средств нравственного воспитания дошкольников. 
В сказках перед умственным взором ребенка возникают образы родной природы, люди с их характерами и нравственными чертами; в них дети получают блестящие образцы нравственности и морали. Образы русских народных сказок – и положительные и отрицательные – прочно входя в жизнь детей, раскрывают перед ними в доступной форме понятия добра и зла, воспитывают добрые чувства. Учитывая интерес детей к сказкам, в групповом помещении я создала соответствующую развивающую предметно – пространственную среду. Определила место для книжного уголка, подобрала книги со сказками и яркими иллюстрациями, которые привлекали детей и развивали у них интерес к сказкам, которые в свою очередь формировали представление о добре и зле, показывали красоту добрых поступков, а также развивали умение думать, сравнивать, анализировать поступки сказочных героев. (слайд 7,8)
Например, сказка «Репка» (слайд 9) учит младших дошкольников быть дружными, трудолюбивыми; сказка «Маша и медведь» предостерегает: в лес одним нельзя ходить - можно попасть в беду, а уж если так случилось — не отчаивайся, старайся найти выход из сложной ситуации; сказки «Теремок», (слайд 10) «Зимовье зверей» учат дружить. Наказ слушаться родителей, старших звучит в сказках «Гуси-лебеди», «Сестрица Аленушка и братец Иванушка», «Снегурочка», «Терешечка». Страх и трусость высмеиваются в сказке «У страха глаза велики», хитрость — в сказках «Лиса и журавль», «Лиса и тетерев», «Лисичка-сестричка и серый волк» и т.д. Трудолюбие в народных сказках всегда вознаграждается («Хаврошечка», «Мороз Иванович», «Царевна-лягушка»), мудрость восхваляется («Мужик и медведь», «Как мужик гусей делил», «Лиса и козел»), забота о близком поощряется («Бобовое зернышко»). 

На занятиях и в свободной деятельности мы рисуем любимых героев или отдельные сюжеты из сказок. Такие темы, как: «В какое сказочное существо я бы превратился», «Моя семья в образах сказочных героев», «Мой любимый сказочный герой» помогают исследовать внутренний мир ребенка, его отношение к себе и другим, его индивидуальность. Также дети любят рассматривать иллюстрации к сказкам, слушать их и пересказывать полюбившиеся сказки (слайд 11,12,13,14,15,16,17,18,19,20)
Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования определил родителей как равноправных участников образовательных отношений, поэтому я провожу работу с семьями воспитанников. Стараюсь эту работу проводить деликатно, для того чтобы вместе с семьей донести до ребенка простые нравственные установки, что старших надо уважать и слушаться; братья и сестры ответственны друг за друга; в семье важен мир и лад. 
Проводя работу с родителями, информировала их о том, какие сказки входят в круг чтения детей. Информацию представляю в уголке для родителей в виде списков литературных произведений с указанием, что будем читать в детском саду, и что рекомендуется для домашнего чтения.

В уголке для родителей помещаю советы, пожелания по поводу того, как организовать чтение ребенка в домашних условиях, под такими рубриками: «Сказка в жизни ребенка», «Как и когда рассказывать сказки», «О чем и как беседовать с детьми после чтения»; «Рисуем сказку» и др.

Провела индивидуальные консультации и беседы с родителями на темы: «Сказка, как средство нравственного воспитания ребенка», «Воспитание и книги».

Совместно с родителями пополнили библиотеку группы книгами со сказками, осуществили проект «Сочини сказку». (слайд 21,22,23,24,25)
В заключении хочу сказать, что в дошкольном возрасте, мы через книгу можем повлиять на понимание многих жизненных ситуаций, показать хорошие и плохие поступки, т.е. способствовать социальному и нравственному развитию ребенка. Это важно для воспитания полноценной личности.  Ведь гражданин России – это высоконравственный, творческий, компетентный, ответственный за настоящее и будущее страны человек. Сегодня в мире есть тенденция к уменьшению количества читателей, в особенности среди детей. Дети смотрят телевизионные передачи, играют в компьютер без ограничений, лишь бы ребенок был «занят» и не трогал родителей после тяжелого рабочего дня.

Я считаю, что равнодушное отношение к книге у ребенка, нежелание читать складывается, потому что взрослые, порой, не в полной мере прививают ребенку понимание важности чтения книг. Лучший пример для ребенка - это взрослый с книгой в руках. Именно взрослые знакомят ребенка с «первой» книгой и продолжают читать ему на протяжении всего дошкольного возраста. Те книги, которые ребенок прочитал в детстве, остаются в его памяти надолго, влияют на дальнейшее развитие ребенка, учат определенным нормам поведения, помогают преодолеть жизненные трудности. Научить детей любить книгу, понимать её, ощущать потребность в ней, долг каждого взрослого (родителя, педагога). Мудрые люди утверждают, что доброта и справедливость, любовь к людям приходят к детям из жизни и из книг. Только через воспитание уважения к культуре и истории нашего народа и к нашей стране, через ясные представления о добре и зле, наши дети станут ближе к простым, вечным и подлинным человеческим ценностям. (слайд 26)
