
 



Выборы в детском саду.

Современное общество предъявляет к человеку высокие требования. В настоящее время требуется активный человек, знающий свои права и умеющий уважать права других людей, принимающий и выполняющий обязанности, прописанные в Декларации прав человека. Россия - огромная страна, богатая своей историей, традициями, значимыми событиями. К таким значимым событиям можно отнести и выборы. И очень важно, чтобы при ознакомлении детей дошкольного возраста с избирательным правом, «эта громада важной информации не легла на ребёнка на сухом теоретическом уровне. Она должна быть окрашена эмоциями, которые вызывают и даже провоцируют взрослые. Детский сад играет большую роль в становлении личности юного гражданина. Данный сценарий актуален, так как каждый человек должен знать свои права и обязанности. Но не стоит забывать о том, что информация о выборах не только важна, но и сложна, поэтому не должна быть "сухой" теорией. Она должна быть окрашена эмоциями, что способствует лучшему пониманию и запоминанию.


Это мероприятие разработано, организовано и  проведено мною в канун выборов (4декабря).  Цель деловой игры: Воспитание у детей и родителей патриотических чувств. Учить детей делать свой выбор, познакомить с системой голосования.  Дать детям элементарные представления о предвыборной кампании и проведении выборов; способствовать формированию активной жизненной позиции. 
 Задачи:

· обобщить знания детей о гражданских правах и обязанностях;

· закрепить знания о праве выбирать и быть избранным;

· развивать умение рассуждать и делать самостоятельные выводы;

· активизация и обогащение словаря.

Словарная работа: выборы, голосование, президент, выбирать, урна для голосований, право.

Материалы и оборудование: коробка, оформленная в виде урны для голосований; карточки-указатели; бюллетени .
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                                          Была проведена предварительная работа:

- оформление группового уголка « С чего начинается Родина»
- чтение художественной литературы: Владимир Степанов « Наша Родина - Россия» (стихотворения «Флаг России» стр.7, «Герб России» стр.6, «Что мы Родиной зовём» стр. 4).

- инсценировка сказки К. Чуковского «Путаница» - беседы и обсуждения: Кто такой Президент? Какими качествами должен обладать Президент.                                                                                                                  - дидактические игры «Наш флаг», « Наш герб», «Имею право».

                                                          Ход мероприятия.

- Знают взрослые и дети,                                                                                                              Много разных прав на свете.                                                                                                                       Но хочу вам рассказать                                                                                                                                    Я о праве избирать.

Даже маленькие дети                                                                                                                      Обладают правом этим.                                                                                                                    Выбирают, с кем дружить,

На какой кружок ходить.                                                                                                                            Что покушать, что надеть                                                                                                                            И какой мультфильм смотреть.                                                                                                                     А когда постарше станут,                                                                                                                  Выбирать не перестанут.

В 18 лет ты сможешь

Президента выбирать.

Ты воспользоваться должен                                                                                                                Своим правом избирать.

Президент страны великой                                                                                                                  Очень умным должен быть.

И тогда страной огромной                                                                                                                  Сможет он руководить.

Должен он хорошим быть,

Заботиться о людях.

И тогда народ ему                                                                                                                              Благодарен будет.


Сегодня мы с вами продолжим наше путешествие по стране Выборов. (Идём с детьми в зал, оформленный в виде избирательного участка).

Вы пришли голосовать,

Громко здесь нельзя ….(кричать).

Не нужно бегать и скакать,                                                                                                                 Чтобы людям ….(не мешать).

Свой выбор делая, друзья,                                                                                                           Полагайтесь ….(на себя).                                                                                                                    Каждый должен думать сам                                                                                                                           И не подглядывать …..(к друзьям).


Голосовать будем за то время года, которое вам нравится.  Выбирай, какое хочешь, какое  больше нравится.  Хочешь – осень золотую, хочешь зимушку хрустальную, хочешь – лето красное, хочешь  весну-красну.

К членам комиссии идите,                                                                                                                       Свое имя назовите…

И тайно сделав выбор свой,

Гордиться можете собой.

Ведь каждый выполнил гражданский долг                                                                                                И победить достойному помог!


(Дети голосуют, затем садятся на стульчики).

 
Голосование закрыто, Итоги подводить пора. Пока комиссия считает, Стихи о выборах мы почитаем. 

     Алёна Л.

 
Декабрь.  Зима. Четвёртое  число.


Вам рассказать хотим,                                                                                                 
            
Чем знаменательно оно.


Ведь в этот день по всей стране                                                                 
                 
Проходят выборы везде.

Кирилл  М.

            Страна большая выбирает                                                                                 
                       
Тех, кому больше доверяет.


Сегодня голосует весь народ,


И не за тех, кто много обещает,


А лишь за тех,


Кто обещания на ветер не бросает.                                                                                          Василиса Л.


И пусть мы пока не совсем понимаем,                                                            
                          
Кого и зачем все сейчас выбирают.


Но очень надеемся, выборы эти                                                                 
                    
Помогут счастливей стать взрослым и детям!

Алёна Т. (член счётной комиссии)


Подсчет закончился! Ура!


Победу одержала  Красавица зима!!!

А после политических волнений                                                                                                       Настало время для веселых развлечений (дети исполняют частушки о выборах).

Никита П.


Выбор - дело каждого,


Нужное и важное.


Выбор сделать все должны                                                                           
                    
Чтобы лучше жили мы!

Катя Ж.


И вот день выборов настал                                                                                      
Сегодня я пораньше встала.


Вместе с мамой и сестрой                                                                                            
 
Идём мы делать выбор свой.

Варя Ш.


Я на выборы иду,


Всю семью с собой веду.


Мы на выборы шагаем,


За страну переживаем.

Артём Б.


Пусть пока я маловат,


И хожу я в детский сад.


Но я скоро подрасту                                                                                                          
              
И на выборы пойду.
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    С родителями тоже была проведена беседа с показом  слайд-шоу. И, надо отметить, что явка родителей на выборы была почти стопроцентная.
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