Развитие зрительного восприятия у детей с  ОНР.

О значении зрительного восприятия в формировании речи Р.Е. Левина писала: «Под нарушением зрительного восприятия мы имеем в виду недостаточность тех анализаторных процессов, которые связаны с восприятием предметного мира… При недостаточности предметных представлений нарушается познавательная работа ребенка, которая непосредственно отражается на овладение речью... В тесной связи с таким недоразвитием находится сниженное понимание чтения и аграмматизм, который является также очень стойким проявлением речевой  недостаточности».

При обследовании гнозиса детей с ОНР, обследуется несколько видов зрительного восприятия. И вот с какими нарушениями мы сталкиваемся чаще всего.

1. Предметы окружающего мира:

 Из предлагаемых предметов дети узнают не все, а только знакомые, часто встречающиеся в быту.
 Выделяя общие признаки для данной группы предметов, не видят частых (волка называют собакой, пальто - шубой, на просьбу показать ресницы, показывают брови).
 Не узнают предметы с недостающими деталями (заяц без уха, корова без рогов).
 Затрудняются по отдельно взятой части предмета назвать предмет (из-за дерева видно голову животного).
 Не узнают предметы, изображенные контурно, силуэтно, пунктирно, при наложении.
 Обобщающие понятия у большинства детей отсутствуют.
 Узнавание и называние цвета и формы бывает ниже возрастной нормы.

2. Пространственные отношения:

 Большинство детей испытывают затруднения в нахождении левой и правой частей тела.
Некоторые затрудняются в ориентировке относительно себя.
 Тяжелее всего определяется собственное положение

относительно предмета (я стою впереди стола) и положения предметов относительно друг друга (кукла между рыбкой и кубиком, собака под столом).
3. Сюжетное изображение:

 При восприятии картинки одни дети понимают смысл только частично, другие искажают его, третьи ограничиваются перечислением.

При выстраивании серии картин в определенной последовательности также наблюдаются затруднения.

Работа по развитию зрительного восприятия ведется параллельно коррекционному обучению. Формирование восприятия предметов и пространства проводится на занятиях по лексическим темам и помогает усвоению грамматических средств языка. Навыки связной речи развиваются с опорой на восприятие сюжетного изображения. Работа по становлению восприятия графического изображения букв позволяет эффективней решить задачу обучения детей чтению и письму.

1. Развитие восприятия предметов окружающего мира.

Работа проводится поэтапно, со следующими предметами:  Натуральными, муляжами;  в цветном изображении;  силуэтном и контурном; неполном или разделенном на части.

На занятиях с воспитателем дети рассматривают натуральные предметы, муляжи и их цветное изображение, используя план-символ (название, цвет, форма, величина, материал, из которого сделан предмет, его части, действия).

Выделять существенные характерные признаки предмета ребенку помогают такие приемы, как узнавание на вкус, на ощупь, сравнение двух разных предметов, имеющих внешнее сходство: олень - лось, шуба - пальто, стакан - чашка. Воспитатель обогащает словарь детей существительными, прилагательными и глаголами, развивает понимание обобщающего значения слова. Такая подготовительная работа повышает продуктивность последующих логопедических занятий и при усвоении лексических и грамматических средств языка позволяет использовать наглядный материал в цветном , силуэтном, контурном изображении предметов.

Первоначально логопед использует цветные иллюстрации в виде перфокарт:

 На классификацию предметов (Кого ты встретишь в лесу? В деревне? - овладение существительными в винительном падеже);

 Выбор необходимого предмета из множества (соедини стрелкой кто, чем управляет? - овладение существительными в творительном падеже);

 Соотнесение целого и части (Чьи это следы? Чья морда? - образование притяжательных прилагательных).

Кроме цветных иллюстраций, используется силуэтное изображение. Например, при изучении темы «Животные» дети соотносят взрослого животного и его детеныша (кто кого нашёл? - овладение существительными в винительном падеже). Проходя темы «Одежда» и «Обувь», дошкольники раскладывают предметы в соответствии с их назначением, используя предлог на (на полку, на вешалку, на пол).

Особый интерес вызывают у детей предметы, изображенные в контуре. Наглядный материал в течение года усложняется. Не менее интересны для детей игры с неполным изображением предмета: 
 Кто спрятался за деревом?- употребление предлога за.

 Кого хотел нарисовать художник? (используется недорисованный предмет - овладение существительными в родительном падеже).

При уточнении представлений об основных цветах и их оттенках, а также овладении соответствующими обозначениями у детей одновременно развивается зрительное восприятие цвета и формы предмета. Эта работа проводится в начале учебного года. Выявив, какие цвета и формы вызывают у ребенка затруднения, выбирается для него значок (геометрическая фигура определенного цвета) и приклеивается на индивидуальную тетрадь, что способствует быстрому запоминанию.

Усвоение названий цвета и формы ведется на занятиях по каждой лексической теме (игра «Цветик-семицветик» - на каждом лепестке имеется кармашек для карточки-задания).

2. Развитие восприятия пространственных отношений.

Работа по развитию ориентировки в собственном теле начинается на индивидуальных занятиях при выполнении артикулярной гимнастики, а также при изучении темы «Части тела». Способность ориентироваться на столе и листе бумаги формируется у ребенка в течении всего процесса обучения как на логопедических занятиях, так и на занятиях воспитателя по подготовке руки к письму, математике, изобразительной деятельности.

При обучении употреблению предлогов, обозначающих пространственное расположение предметов, а также глаголов с разными оттенками действий, ребенку предлагается выполнить действия самому (спрячься под кровать, за стул), затем с игрушкой (поставь белку на стол, под стол; машина въехала на мост, объехала гараж). Это позволяет детям в конце занятия легче определять положение предметов на картине. В работе с предлогами хорошо помогает использование символов.

3. Развитие восприятия сюжетного изображения.
При составлении описательных рассказов по игрушке и цветному изображению используются следующие приемы:

 описание предмета с использованием плана-символа («Похвали игрушку», «Загадай загадку про данный предмет», «Чудесный мешочек»);

Сравнение двух одинаковых предметов, имеющих небольшое отличие или разных предметов, имеющих внешнее сходство («Парные картинки», «Узнай, кто спрятался за деревом»).

Подготавливая детей к восприятию сюжетного изображения картины, работа ведется в следующих направлениях:

 Учить улавливать эмоциональное состояние героев с помощью игр «Узнай настроение клоуна», «Дорисуй портрет героя и передай его настроение»;

 позы и жесты изображенных героев с помощью игр «Где мы были, мы не скажем , а что делали, покажем», «Фигура замри».  Пространственное расположение героев и время событий с помощью игр «Что забыл нарисовать художник на картине?».

Такая предварительная работа помогает детям увидеть логическую связь между предметами и установить причинно-следственные связи между событиями.

4. Развитие восприятия графического изображения букв.

Данная работа проводится на занятиях по обучению грамоте. Используются следующие приемы:

 узнавание и называние буквы;

нахождение сходства графического изображения буквы с каким-либо предметом;

поиск названной буквы среди других букв;
 конструирование буквы из элементов палочек;
 рисование буквы пальцем в воздухе и на столе;
 распознавание букв, наложенных друг на друга;
          узнавание букв на ощупь и другие приемы.

 Работа по развитию зрительного восприятия дает следующие результаты:

у детей наблюдается повышенный интерес к предлагаемым заданиям, что способствует активизации внимания и зрительной памяти;

целенаправленное, многократное, всестороннее восприятие одного и того же предмета, сравнения его с другими предметами позволяет быстрее активизировать словарь ребенка, а также улучшить качество составления описательных рассказов;

  силуэтные и контурные изображения предметов помогают развивать зрительно-пространственную ориентировку, подготавливают ребенка к овладению чтением и письмом;

 усвоение графического изображения букв способствует профилактике дисграфии и дислексии у детей с ОНР.

 Таким образом, решая основные задачи коррекционного обучения, мы целеустремленно проводим работу по развитию зрительного восприятия.

