

Движение – главное проявление жизни ребенка. Неподвижность приводит к понижению жизнедеятельности организма, замедляет рост, задержке умственного развития, снижению сопротивляемости к инфекционным заболеваниям.  

В каждой семье, имеющей детей дошкольного возраста, стоит вопрос о правильной организации закаливающих процедур для воспитания здорового и закаленного ребенка.  

Закаливание воздухом полезно всем детям, но особенно оно важно, если ребенок ослаблен. 

Но многие родители считают ошибочно необходимым всячески оберегать от «дуновения ветерка» слабого, часто болеющего ребенка.  

Нередко забота о таком ребенке сводится к тому, что его как можно теплее одевают и кутают. В такой одежде ребенку жарко, одежда затрудняет его движения и в результате – очередная простуда.  

Свежий воздух – самое замечательное средство закаливания детского организма. Поэтому самым важным звеном в системе закаливания является прогулка. 

Ребенку необходимо пребывание на свежем воздухе в любую погоду, за исключением неблагоприятных условий. При особенно сильных морозах длительность прогулки можно сократить, но полностью отменять ее не следует.  

«Важно помнить, что день, проведенный без прогулки, 

 потерян для здоровья».  
/Г.Н.Сперанский/

