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Раздел I.   Информация об опыте

Тема опыта: «Использование здоровьесберегающих технологий как фактор формирования культуры здорового образа жизни на уроке».

1.1 Условия возникновения и становления опыта

Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования второго поколения выдвигает новые требования  к учету  индивидуальных возрастных, психологических и физиологических особенностей младших школьников. Стандарт ориентирован на укрепление физического и духовного здоровья обучающихся.

Проблема здоровья, развития и воспитания детей остаётся важнейшей государственной проблемой. Каждое образовательное учреждение призвано обеспечить не только учебный процесс, но и содействовать нормальному развитию обучающихся и охране их здоровья. 

Реформа содержания образования и модернизация образовательной системы подразумевают обязательное внедрение здоровьесберегающих технологий в учебный процесс. Высокая общественная потребность в технологиях, укрепляющих и сохраняющих здоровье участников образовательного процесса, обусловлена, прежде всего, тем, что уровень здоровья детских коллективов снизился.

Возникновение опыта «Использование здоровьесберегающих технологий как фактор формирования культуры здорового образа жизни на уроке» связано со снижением показателей здоровья учащихся при переходе из начального в среднее звено. Автора опыта заинтересовала проблема сохранения и укрепления здоровья учащихся в начальной школе.

Становление опыта работы по вышеуказанной теме проходило в муниципальном общеобразовательном учреждении «Подолешенская средняя общеобразовательная школа» с учащимися, поступившими в 1 класс в 2009 году, и продолжалось в течение четырех лет их обучения в начальной школе до 2013 года.

Основной целью работы учитель считает формирование культуры здорового образа жизни учащихся через использование здоровьесберегающих технологий в учебном процессе. Учащиеся начальных классов МБОУ «Подолешенская СОШ» занимаются по развивающей системе Л. В. Занкова. Комплект помогает учителям осуществлять личностно-ориентированный подход при обучении и воспитании. Формирование культуры здорового образа жизни практически реализуется через содержание учебников, тетрадей, позволяющих снять трудности у слабых учащихся и создать благоприятные условия для развития сильных учащихся. В этих условиях естественным представляется использование в практике  здоровьесберегающей технологии.

1.2 Актуальность опыта

        Одной из главных задач современной  российской школы является проблема сохранения и укрепления здоровья детей, формирования у них здорового образа жизни.

По мнению специалистов - медиков, причины 75% болезней человека возникают в детские годы. Возраст от 1 года до 15 лет наиболее благоприятен для сохранения будущего здоровья. По данным НИИ физиологии детей и подростков Российской Федерации выявлено, что если учащиеся 1 класса имеют физиологические отклонения в здоровье до 30%, то  эти отклонения к 10-11 классу достигают 80-85%. Состояние школьной тревожности отмечается у 67% школьников, выражающееся в агрессивности, депрессии, деструктивных и других реакциях, за счет чего у школьников снижается сопротивляемость организма, страдает иммунная система, что обуславливает повышение заболеваемости среди детей. 

В начальных классах МБОУ «Подолешенская СОШ» показатели здоровья детей также неутешительные:  только 34% школьников практически здоровы,  48% имеют функциональные отклонения и 18%  уже с различными хроническими заболеваниями. 

Ухудшение здоровья детей связано, прежде всего, с экологическим и социально-экономическим кризисом в стране. Ребенок значительную часть времени проводит в школе, поэтому необходимо делать все от нее зависящее, чтобы обеспечить физическое и психическое здоровье учащихся. Все это порождает противоречия между необходимостью плодотворно обучать детей, с одной стороны, и желанием по мере сил сохранить их здоровье. Ведь здоровье – высшая человеческая ценность, как для общества, так и для индивида.

Проработав в школе 20 лет и проанализировав причины школьных болезней, автор опыта пришла к выводу о необходимости решать эти проблемы в области здоровьесбережения комплексно. Важно включать ребёнка в творческий процесс обучения, что способствует не только развитию личности учащегося, но и снижает вероятность наступления утомления. Цепочка взаимосвязи здесь простая: обучение без творческого заряда - неинтересно, а значит в той или иной степени, является насилием. А насилие же разрушительно для здоровья, как через формирование усталости, так и само по себе. Для реализации своего опыта учитель использует на уроках активные методы и формы здоровьесберегающего обучения.

Таким образом, становятся очевидным противоречия:

· Несоответствие методик и технологий обучения возрастным и функциональным возможностям школьников;

· Из-за неудовлетворительного уровня своего физического развития многие учащиеся начальных классов с трудом усваивают учебный материал.

Вот почему проблема здоровьесбережения в образовательном процессе стала для нас приоритетной.

1.3 Ведущая педагогическая идея опыта


Сущность опыта заключается в создании условий для сохранения здоровья и формирования у учащихся основ культуры здорового образа жизни, и использования полученных навыков в повседневности.

1.4  Длительность работы над опытом

Длительность работы над опытом можно разделить на три этапа. 

I этап (2009 г. – 2010 г.) – период констатации проблемы, подбора диагностического материала и выявление уровня  здоровья обучающихся. 

II  этап  (2010 г. - 2012 г.)  –  выбор методов и  средств достижения целей. 

III этап (2013 г.) – анализ опыта работы, оценка результатов. 

1.5 Диапазон опыта

Диапазон опыта представлен системой работы учителя по формированию культуры здорового образа жизни на уроках в начальной школе. В то же время, являясь составной частью работы школы по программе «Здоровье школьников», опыт тесно взаимосвязан со школьным образовательным процессом в целом.

1.6 Теоретическое обоснование опыта

Здоровье индивидуума, по определению Всемирной организации здравоохранения – «это состояние полного физического, душевного и социального благополучия, а не только отсутствие болезней или  физических дефектов».  Сухомлинский В.А. писал: «Забота о здоровье ребёнка – это не просто комплекс санитарно-гигиенических норм и правил и не свод требований к режиму, питанию, труду и отдыху.  Это, прежде всего, забота о гармоничной полноте всех физических, духовных сил и венцом этой гармонии является радость творения».

Само понятие “здоровьесберегающие технологии” появилось в педагогике сравнительно недавно. В настоящее время проблемами организации здоровьесберегающего образовательного процесса в нашей стране занимаются ведущие  педагоги Н.К. Смирнов, А.М.Амосов, В.Ф.Базарный. Ведь в современных условиях ранее существующие педагогические технологии неспособны эффективно содействовать сохранению и укреплению здоровья учащихся. 

Неслучайно в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования под руководством член-корреспондента РАО А.М. Кондакова и академика РАО Л.П. Кезина была разработана «Примерная основная образовательная программа начального общего образования», которая не только определяет содержание и организацию образовательного процесса на ступени начального общего образования, но и направлена на формирование общей культуры обучающихся, а также на сохранение и укрепление здоровья детей. Стандарт выдвигает высокие требования к выпускнику начальной школы: здоровый ребенок - это, прежде всего, «выполняющий правила здорового и безопасного для себя и окружающих образа жизни». 

«Однако только знание основ здорового образа жизни не обеспечивает и не гарантирует их использования, если это не становится необходимым условием ежедневной жизни ребенка»
.

Системная работа на ступени начального общего образования по формированию культуры здорового образа жизни может быть представлена в виде пяти взаимосвязанных блоков:

	Формирование культуры здорового образа жизни
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Здоровьесберегающая инфраструктура образовательного учреждения включает:

· соответствие состояния и содержания здания и помеще​ний образовательного учреждения санитарным и гигиеничес​ким нормам, нормам пожарной безопасности, требованиям охраны здоровья и охраны труда обучающихся;

• организацию качественного горячего питания учащих​ся, в том числе горячих завтраков;

· оснащённость кабинетов, физкультурного зала, спорт​площадок необходимым игровым и спортивным оборудовани​ем и инвентарём;

· наличие необходимого и квалифицированного состава специалистов, обеспечивающих оздоровительную работу с обучающимися (лого​педы, учителя физической культуры, психологи, медицинские работники).

Рациональная организация учебной и внеучебной деятельности обучающихся, направленная на повышение эффективности учебного процесса, снижение при этом чрезмерного функционального на​пряжения и утомления, создание условий для снятия пере​грузки, нормального чередования труда и отдыха, включает:

• соблюдение гигиенических норм и требований к орга​низации и объёму учебной и внеучебной нагрузки (выполне​ние домашних заданий, занятия в кружках и спортивных сек​циях) учащихся на всех этапах обучения;

· использование методов и методик обучения, адекватных возрастным возможностям и особенностям обучающихся;

· строгое соблюдение всех требований к использованию технических средств обучения, в том числе компьютеров и аудиовизуальных средств;

· индивидуализация обучения;

· ведение систематической работы с детьми с ослаблен​ным здоровьем и детьми с ограниченными возможностями здоровья.

Эффективная организация физкультурно-оздоровительной работы, направленная на обеспечение рациональной организации двигательного режима обучающихся, нормального физическо​го развития и двигательной подготовленности обучающихся всех возрастов, сохранение и укрепление здоровья обучающихся и формирование культуры здоровья, включает:

· рациональную и соответствующую организацию уроков физической культуры и занятий активно-двигательного харак​тера на ступени начального общего образования;

· организацию динамических перемен, физкультминуток на уроках, способствующих эмоциональной разгрузке и повы​шению двигательной активности;

· регулярное проведение спортивно-оздоровительных ме​роприятий (дней спорта, соревнований, олимпиад, походов и т. п.).

Реализация дополнительных образовательных программ предусматривает:

· внедрение в систему работы образовательного учрежде​ния программ, направленных на формирование ценности здо​ровья и здорового образа жизни, в качестве отдельных обра​зовательных модулей или компонентов, включённых в учеб​ный процесс;

· проведение дней здоровья, конкурсов, праздников и т. п.

Просветительская работа с родителями включает:

· лекции, семинары, консультации, курсы по различным вопросам роста и развития ребёнка, его здоровья, факторам, положительно и отрицательно влияющим на здоровье детей и т. п.;

· организацию совместной работы педагогов и родителей по проведению спортивных сорев​нований, дней здоровья, занятий по профилактике вредных привычек и т. п.

1.7 Новизна опыта

Современное общество выдвигает новые ориентиры в образовании. В основе Стандарта второго поколения лежит  системно-деятельностный подход, ориентированный на использование здоровьесберегающих технологий. Осознание ценности здоровья должно явиться стимулом к потребности вести здоровый образ жизни. Одной из главных задач образо​вания в начальной школе является воспитание у учащихся культуры здорового образа жизни.

Новизна опыта состоит в создании системы применения методов и приемов, нацеленных на формирование культуры здорового образа жизни. Кроме того, автором опыта создан банк здоровьесберегающих технологий для применения на уроках в начальной школе.

1.8 Характеристика условий, в которых возможно применение данного опыта

Используемые здоровьесберегающие технологии можно применять не только  в развивающей системе Л. В. Занкова, но и  при организации образовательного процесса на основе принятых УМК в начальной школе, а также во внеурочной деятельности. 

Раздел II.

Технология описания опыта

Целью педагогической деятельности учителя начальных классов является обеспечение положительной динамики в состоянии здоровья учащихся посредством применения здоровьесберегающих технологий в образовательном процессе.

Задача учителя заключается в исследовании и оценки состояния здоровья детей, в формирование установки на здоровый образ жизни.

Главными причинами снижения здоровья детей являются: 

· малоподвижный образ жизни 

· перегрузка учебного процесса многими дисциплинами 

· несбалансированное питание 

· отсутствие здорового образа жизни во многих семьях

· неблагополучная экологическая ситуация.

В современной школе основная форма обучения – классно-урочная, которая предусматривает различные формы организации учебно-воспитательного процесса: домашняя учебная работа, экскурсии, практические занятия, внеклассная учебная работа. Каждый педагог должен строить урок на основе закономерностей учебно-воспитательного процесса с использованием последних достижений передовой педагогической практики с учетом вопросов здоровьесбережения.

 Комфортное начало урока обеспечивает положительный эмоциональный настрой учащихся. Этот метод помог детям освоить следующие способы самооздоровления: 

а) использование положительных установок на успех в деятельности "У меня всё получится! Я справлюсь! Мне всё по силам!" 

б) умение настроить себя на положительную волну "Улыбнись самому себе"

 в) рисование на полях тетради различных рисунков или символов, которые символизируют предстоящий день и т.д.

Эмоциональный климат урока во многом зависит от доброжелательного тона учителя, от юмористической составляющей педагогического общения. Каждый урок следует начинать с минутки эмоционального настроя (Приложение 1), которую  можно  проводить  в форме веселого четверостишья, диалога или беседы (1-2 минуты). Главное, заинтересовать, заинтриговать и увлечь ребенка. Например, таких:

1.  Поговорим? О чем?

О разном, и о прочем,

О том, что хорошо и хорошо не очень…

Чего-то знаешь ты,

А что-то мне известно.

Поговорим? Поговорим!

Вдруг станет интересно…

Организация учебно-воспитательного процесса основана на использовании следующих здоровьесберегающих технологий:

· Игровая технология;

· Технология  дифференцированного обучения;

· Физкультурно-оздоровительные технология

Игровая технология

 В начальных классах игра – мощнейшая сфера самовыражения и самоопределения человека. Благодаря играм ребёнок учится доверять самому себе и всем людям, распознавать, что следует принять, а что отвергнуть в окружающем мире. Детство без игры и вне игры ненормально. Лишение ребёнка игровой практики – это лишение его главного источника развития: импульсов творчества, признаков и примет социальной практики, богатства и микроклимата коллективных отношений, активизации процесса познания мира и т.п. Для детей игра – это продолжение жизни.

       Существует большое разнообразие игровых форм и приёмов, способствующих соблюдению принципов здоровьесберегающих технологий (Приложение 2):

· игры на развитие психических процессов 

· подвижные игры

· дидактические игры

Один из главных секретов хорошего физического самочувствия младших школьников и высокой активности в учебном процессе состоит в использовании рационально подобранных, а при необходимости - специально сконструированных и индивидуально дозированных игр оздоровительной направленности. При правильной педагогической инструментовке такие игры способны:

- действительно поддерживать у младших школьников должный запас умственной энергии;

- стимулировать процессы роста и развитие основных физических качеств младшего школьника (сила, быстрота, ловкость, выносливость);

- устранять недостатки в физическом развитии детей, что оказывает лечебно- оздоровительное влияние.

Важно «не заиграться»: урок всегда должен быть в центре внимания. А значит, он должен быть интересным, т.е. современным. Это могут быть и уроки-экскурсии, уроки-практикумы (Приложение 3), уроки-исследования.

В ситуации, когда дети устали, а работа предстоит трудная, необходимо провести коррекцию психического состояния на возбуждение активности и трудоспособности. Например, игра "Очень хочется трудиться". Такие игры можно включать в этап усвоения новых знаний на уроке или  закрепления изученного. 

Ох, как хочется трудиться!

Делать всё охота.

Чтоб трудом своим гордиться,

Пусть кипит работа!

Я и бодр, и силён, 

Всю работу сделаю. 

Свою волю покажу. 

Слово для себя сдержу!

Технология  дифференцированного обучения

Одной из актуальных проблем методики преподавания в начальных классах является дифференцированный подход в обучении. Основными принципами дифференцированного подхода считается учёт индивидуальной подготовленности и индивидуальных качеств каждого учащегося. 

Свои уроки учитель строит с учетом индивидуальных возможностей и способностей учащегося, используются трехуровневые задания, в том числе и контрольные работы. Появляется возможность дифференцированно помогать «слабому» ученику и уделять внимание «сильному. «Сильные» учащиеся активно реализуют своё стремление быстрее продвигаться вперёд и вглубь, «слабые» – меньше ощущают своё отставание от лидеров.

Так, например, при работе с текстом на уроках литературного чтения во 2 классе учащиеся с высокой степенью подготовленности учатся задавать вопросы по содержанию, анализируют текст самостоятельно. Менее подготовленные ученики получают задание пересказать текст самостоятельно. Учащиеся с низким уровнем обученности работают под руководством учителя или же по готовому плану.

Дифференцированные задания можно использовать и на уроках математики. Например, в 3 классе по теме «Измерение времени» для учащихся с высокой степенью подготовленности предлагается задание «Самостоятельно исследовать дополнительный материал к уроку в учебнике и сделать сообщение «Календарь древних римлян». Задание для менее подготовленных учащихся – выполнить работу в учебнике. Задание для слабоуспевающих учащихся – самостоятельно (или же под руководством учителя) показать на часах заданное время.

Переступая порог школы, каждый ученик хочет быть успешным: получать хорошие отметки, найти в классе новых друзей и д.п. Успехи и неудачи влияют на всю дальнейшую школьную жизнь ребенка. Неудачи в учебной деятельности приводят к напряженному состоянию нервной системы. Вследствие чего могут развиваться детские неврозы. Сегодня важно научить детей противостоять стрессовым ситуациям, не впадать в уныние при неудачах. С ранних лет надо воспитывать желание быть бодрым, оптимистичным, развивать способность не бояться посильной работы, умение общаться со сверстниками и взрослыми, стремление быть конкурентоспособной личностью общества, оставаясь при этом гуманным.

Технологию  дифференцированного обучения можно и нужно использовать на всех этапах уроках. Дифференцированный подход помогает учащимся пре​одолевать трудности для достижения поставленных целей; при его реализации учитыва​ются индивидуальные особенности и механизмы развития психики школьников. Реализация принципов здоровьесбережения учащихся через урок осуществля​ется таким образом, чтобы на всех этапах учебного занятия отсутствовала стрессообразующая  среда.

Физкультурно-оздоровительная технология

Необходимым условием сохранения здоровья в процессе учебного труда является чередование работы и отдыха. Отдых во время занятий в школе вовсе не означает состояние полного покоя. О пассивном отдыхе речь может идти лишь при очень большом утомлении. Характер отдыха должен быть противоположен характеру работы. Здесь уместно использовать физкультурно-оздоровительная технология:

· Физкультурные минутки

· Пальчиковая гимнастика

· Зрительная гимнастика

· Дыхательная гимнастика

· Саморефлексия

Физкультминутки необходимо проводить на каждом уроке (Приложение 4). Термином «физкультминутка» принято обозначать кратковременные серии физических упражнений, используемых для активного отдыха. Обычно это 3-5 физических упражнений во время урока. Они проводятся зачастую с музыкальным сопровождением, с элементами самомассажа. В начальной школе - в стихах, помогающих восстановить оперативную работоспособность.

    
Время начала физкультминутки выбирает сам учитель, ориентируясь на состояние, когда у значительной части учащихся начинает проявляться утомление. В течение урока проводится 1-2 физкультминутки.

Проведение физкультминуток должно решать следующие задачи:

а) уменьшение утомления и снижение отрицательного влияния однообразной рабочей позы;

б) активизации внимания учащихся и повышение способности к восприятию учебного материала;

в) эмоциональную «встряску» учащихся, возможность «сбросить» накопившийся груз отрицательных эмоций и переживаний.

Для повышения умственной работоспособности детей, предупреждения преждевременного наступления утомления и снятия у них мышечного статического напряжения, проводятся физкультминутки, примерно через 10-15 минут от начала урока или с развитием первой фазы умственного утомления у значительной части учащихся класса.

Физкультминутки проводятся, учитывая специфику предмета, зачастую с музыкальным сопровождением, с элементами самомассажа и другими средствами, помогающими восстановить оперативную работоспособность.

В состав упражнений для физкультминуток можно включить:

· упражнения по формированию осанки

· укреплению зрения

· укрепления мышц рук,

· отдых позвоночника

· упражнения для ног

· релаксационные упражнения для мимики лица

· массаж области груди, лица, рук, ног

· упражнения, направленные на выработку рационального дыхания

Пальчиковые игры

Необходимость развития моторики рук у детей обусловлена тесным взаимодействием ручной и речевой моторики. Морфологическое и функциональное формирование речевых зон совершается под влиянием импульсов, поступающих от рук. Совершенствование ручной моторики способствует активизации моторных речевых зон головного мозга и вследствие этого развитию речевой функции. Развитие ручной моторики у учеников первого класса имеет большое значение не только для активизации речевой моторики, но и для подготовки детей к овладению письмом. 

Игра «Цветок»

Ладони находятся в вертикальном положении, нижние части ладоней прижимаются друг к другу, пальцы раскрыты и слегка округлены.

Рекомендуются различные упражнения, направленные на развитие ловкости, точности, координации, синхронности движений пальцев рук (Приложение 5). Обязательно надо применять при интенсивной нагрузке  во время письма. Пальчиковые игры помогают:

· подготовить руку к письму

· развить внимание, терпение

· стимулировать фантазию

· активизировать работу мозга

· научиться управлять своим телом

Зрительная гимнастика

Организация обучения в условиях расширения зрительно-пространственной активности  направлена на сохранение остроты зрения у детей. 

Предполагается использование разнообразных приемов (Приложение 6).

“ Стрельба глазами”

 Двигаем глазами вправо и влево медленно, глядя как можно дальше 5-6 раз, а затем вверх – вниз 5-6 раз.

“ Письмо носом”

Закрыть глаза, писать носом в воздухе что- либо.

 В начале учебного года медицинский работник проверяем зрение учащихся и, исходя из полученных данных, определяется рабочее место каждого ребенка в классе, которое в течение года может меняться.

Следует отметить, что подобные упражнения не должны являться просто средством для тренировки глазных мышц, а должны решать общеобразовательные, развивающие задачи, т.е. служить средством для получения новых знаний и развития ряда психических функций: зрительной памяти, внимания, наглядно-образного мышления, пространственных представлений и пр. 

Дыхательная гимнастика

Большинство учащихся начальных классов не умеют правильно дышать во время выполнения мышечной нагрузки, ходьбы, бега, а также в условиях относительного мышечного покоя. Неправильное дыхание приводит к нарушению деятельности сердечнососудистой и дыхательной систем, снижению насыщения крови кислородом, нарушению обмена веществ. Поэтому рекомендуется включать в урок упражнения для выработки глубокого дыхания, усиления выдоха, в сочетании с различными движениями туловища и конечностей. Дыхательная гимнастика обязательна на уроках литературного чтения, русского языка, физической культуры.

Можно использовать такие упражнения. Например:

 “Задуй свечу” - глубокий вдох, задержка, медленный выдох через губы трубочкой, произнося звук [у].

“Озорные щёчки” - набирать воздух, надув щёки. Задержать дыхание, медленно выдохнуть. Затем через сжатые трубочкой губы, вдохнуть воздух, втягивая его. Расслабить щёки и губы.

Релаксация

Релаксация помогает учителю во время урока снять стресс у детей, способствует расслаблению мышц, снятию усталости. Проводится в течение 3-5 минут, при необходимости в начале или середине урока. Затраты времени, отводимые на релаксацию, полностью окупаются  – повышается  работоспособность и активность детей. 

 Цветотерапия

Уже в древности люди знали, каждый цвет может по-своему воздействовать на человека - вызывать чувство радости или грусти, возбуждать или успокаивать, создавать различные ощущения.

Если человек устал от одного цвета, то надо посмотреть на противоположный. Красный цвет всегда влияет на физическое состояние, жёлтый - на умственное, а голубой - на эмоции.

От цвета бумаги изменяется даже число верных ответов. Например, на зелёной бумаге число верных ответов было на 20% больше, чем на белой, а на красной, напротив, уменьшилось на 19%.

Музыкальная терапия

Музыка может использоваться как оформление фона занятий и сопровождение моментов урока. "Тихая мелодичная музыка обладает седативным (успокаивающего действия, способствующего развитию процессов торможения) действием и нормализует функции сердечно - сосудистой системы. Ритмичная музыка вызывает повышение тонуса скелетной мускулатуры, оказывает благоприятное влияние на деятельность внутренних органов и систем. Мажорные мелодии придают человеку бодрость, улучшают самочувствие, психоэмоциональное состояние". Вербально-музыкальная психорегуляция используется для улучшения самочувствия, восстановления, снятия психоэмоционального напряжения. 

Для прослушивания могут быть использованы и звуки природного естественного происхождения. Такие звуки как пение птиц, шум волн, раскаты грома, шум листвы, дождя и другие, подобранные по определенному плану, способствуют расслаблению организма с последующей его активизацией.

Саморефлексия

Способствует развитию у ученика процессов самонаблюдения, анализа и самоанализа для коррекции собственного образа жизни. Учителю при этом отводится роль консультанта или посредника, а строителем своего здоровья на всех этапах остаётся сам ученик. Умело проведённая рефлексия (Приложение 7) даёт возможность понять: насколько дети осознают, что и как они делали на уроке, что им помогало, и что смогут использовать в своей жизни за пределами класса и школы. 

Таким образом, применение  здоровьесберегающих технологий в начальных классах направлено на обеспечение физического и психического здоровья учащихся; опирается на принципы преемственности, вариативности; приводит к повышению мотивации  учебной деятельности; предотвращению усталости и утомляемости; росту учебных достижений; достигается через учёт особенностей класса; создание благоприятного психологического фона на уроке.

Раздел III.

Результативность опыта

Количественные показатели учебной деятельности  подтверждают эффективность использования здоровьесберегающей технологии. Прослеживается качественная динамика роста успеваемости.


     Проведен анализ показателей пропусков занятий по причине заболеваемости обучающихся. На начальной стадии обучения в школе количество пропусков занятий было очень велико. Регулярно используя в практике здоровьесберегающие технологии, учителю удалось уменьшить их количество почти в два раза.

Сравнительная диаграмма состояния здоровья учащихся
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Результативность опыта по данной проблеме можно проследить по результатам диагностик (Приложение 8), направленных на выявление уровня сформированности культуры здорового образа жизни:

Диагностика «Незаконченные предложения о питании»

Проанализировав ответы учеников, можно утверждать, что все дети в 4 классе осознают важность правильного питания, его роль в формировании здорового образа жизни. В 4 классе все учащиеся регулярно питаются в школьной столовой.
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Методика «Психологическая атмосфера в коллективе»  (Л. Г. Жедуновой)
  с целью изучения психологической атмосферы в коллективе, показала, что за период обучения в начальных классах показал, что  в классе сложилась благоприятная обстановка, климат в коллективе доброжелательный, возросло количество учащихся с высокой самооценкой. Дети постигли и почувствовали важность и значимость человеческих отношений, человеческой взаимности, определили свою моральную позицию.
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Итоги тестирования показали, что школьники знают правила здорового образа жизни и следуют им в повседневной жизни. Из 14 анкетируемых учащихся в зоне риска находится 1 ученик, с которым учитель продолжит индивидуальную работу.

Начальная школа - это целый мир! Годы, проведенные в первых 4 классах, должны остаться в памяти человека как время приобщения к взрослой жизни, в которой все было впервые - и победы, и поражения. Важно, чтобы побед было больше, а поражения не оставляли бы травм на всю оставшуюся жизнь, а лишь расширяли жизненный и гуманистический кругозор человека - граждан новой России
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Приложение 1

Минутки эмоционального настроя

1. Долгожданный дан звонок-

Начинается урок.

Ну-ка проверь, дружок,

Ты готов начать урок?

Всё ль на месте,

Всё ль в порядке,

Ручка, книжки и тетрадка?

Садитесь, ребята.

Все ли правильно сидят?

Все ль внимательно глядят?

Каждый хочет получать

Только лишь оценку «пять».

2. Прозвенел звонок и смолк.

Начинается урок. 

На меня все посмотрели,

Улыбнулись и присели.

3. Рано утром я встаю,

Бога я благодарю,

Солнцу, ветру улыбаюсь,

И при этом, не стесняясь

Слово «здравствуй»говорю,

 С кем встречаюсь поутру.

4. Всем здоровья я желаю,

Никого не обижаю.

Хватит места на земле, 

Людям всем, животным, мне.

Чтоб земля моя цвела,

Я желаю всем добра.

Приложение 2

 Игры на развитие психических процессов

"Успокоение"

Учитель говорит слова, а дети выполняют действия, отражающие смысл слов. Все выбирают удобную позу сидения.

Нам радостно, нам весело!

Смеёмся мы с утра.

Но вот пришло мгновение,

Серьёзным быть пора.

"Не боюсь"

Проводится в ситуации решения трудной задачи или чтения наизусть стихотворения. 

Я скажу себе, друзья,

Не боюсь я никогда.

Ни диктанта, ни контрольной,

Ни стихов и ни задач,

Ни проблем, ни неудач.

Я спокоен, терпелив,

Сдержан я и не хмурлив,

Просто не люблю я страх,

Я держу себя в руках.

"Психологическая установка на работу"

-Улыбнёмся друг другу, дети.

-Сядьте тихо, удобно, закройте глаза, опустите голову на грудь.

Тихо повторяют дети за учителем.

-Я в школе на уроке.

-Сейчас я начну учиться.

-Я радуюсь этому.

-Внимание моё растёт.

-Я как разведчик всё замечу.

-Память моя крепка.

-Голова мыслит ясно.

-Я хочу учиться.

-Я очень хочу учиться.

-Я готов к работе.

-Работаю!

Подвижные игры

«Шапка умника»

Поглаживаем, растираем
ушные  раковины сверху вниз, потом - вверх, а на слова «наденем шапку умника», которая нам поможет справиться с самостоятельной работой, опускаем раковины ушей вниз.

«Весёлый художник»

(Глазки закрыты, голова поднята). Нос - это кисточка. Рисуем носом солнышко, облака,                                    бабочку: очень красивую, туловище, крылья, а  сейчас украсим пятнышками

«Продолжай»

 Ребята ловят и передают друг другу мяч, называя при этом  одушевленные (или неодушевленные) имена существительные слова. Используется на различных уроках и с разной тематикой.

«Дерево Дружбы»

Все берутся за руки, Один человек – дерево. Он стоит на месте. А с другого края учитель ведет детей по кругу. Постепенно закручивая всех вокруг него.

«Пантомима»

Учитель на ушко называет 2-3 ученикам предмет,  остальные ученики должны его отгадать.

«Класс, смирно!»

Учитель задает различные команды, которые выполняются только в том случае, если произносится команда: «Класс, смирно!»

«Прыгай – называй!»

Участники игры прыгают на одной ноге (по очереди), называя при этом алфавит (или парные согласные, или заданный числовой отрезок, или города, реки и т.д.

Дидактические игры

Игра «Помоги Карандашу»

 Карандаш задумался, как ему лучше нарисовать картину. Дети помогают Карандашу, они составляют рассказ, используя слова: Здоровье, закаляться, витамины, беречь, дети.

Игра «Вставь слово»

Замени словосочетания одним словом:

Храбрый человек - …

Богатый человек - …

Сильный человек - …

Веселый человек - …

Игра «Не подведи свой ряд»

Вставьте пропущенную букву, устно докажите, почему слово так пишется (выходят дети с каждого ряда).
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«Составь животное»

Из набора геометрических фигур составить животное, прокомментировать из каких геометрических фигур оно состоит.

Приложение 3

Урок «Окружающий мир» в 4 классе

Тема: «Первая помощь при несчастных случаях»

Цели: 

· Научить учащихся оказывать первую помощь,

· Развивать навыки совместных действий по оказанию первой медицинской помощи; 

· Воспитывать бережное отношение к своему здоровью и здоровью окружающих.

Оборудование: Плакаты с пословицами, иллюстрациями по теме, памятка " Помощь при несчастных случаях".

Ход занятия:

1.Организационный момент. Звучит первый куплет песни " Улыбка". 

- Ребята подарим друг другу добрые улыбки. Искренняя улыбка- успех в любой работе. Люди, которые улыбаются, меньше болеют и не унывают при    любых обстоятельствах.   Знания, которые   вы   получите   сегодня, пригодятся вам, чтобы помогать окружающим вас людям и самому себе, если с вами произойдёт несчастный случай. 

2. Мотивация к учебной деятельности.

- Обратите внимание на оформление доски. Попробуйте самостоятельно сформулировать тему нашей встречи. (Мнения детей)

-  Итак, тема нашего занятия: " Первая помощь при несчастных случаях».
- Для успешной работы у нас открыто медицинское рекламное агентство. Два ученика произносят девиз: "Я здоровье берегу, сам себе я помогу". 

Если с вами случится беда- 

Доктор рядышком с вами всегда.

 Всех излечит, исцелит 

Наш школьный доктор....

- Ребята, давайте вместе определим, что означает понятие  "  несчастный  случай".  Какие  случаи относятся к несчастным? (Ответы детей.) 

- Обратимся за справкой: " Несчастный случай- нанесение вреда здоровью человека в результате стечения обстоятельств или неправильного поведения. 

- Как вы считаете, что нужно делать, если произошел несчастный случай? (Ответы детей) – В первую очередь необходимо вызвать врача. Но, к сожалению, врач не всегда может приехать. Именно в таких случаях каждый из вас должен уметь до прихода врача сделать всё возможное,    чтобы    облегчить    боль,    спасти    жизнь пострадавшего, помешать развитию последствий серьёзных травм. Такая помощь (называется первой помощью)

- Сделаем вывод: Мы выяснили, что   означают понятия "несчастный случай", "первая помощь", " самопомощь".

Рекламная и физкультурная пауза.

Движение- это здоровье,

Движение- это жизнь.

Не ленись - подтянись,

Руки набок, ноги врозь,

Три наклона вниз. На четвёртый поднимись.

Раз - направо, два - налево,

Приседанья каждый день

Прогоняют сон и лень.

3. Работа над новым материалом. 

- Обратимся за справкой: 30 минут умеренной физической активности в день улучшают здоровье и предупреждают болезни. Чтобы движение приносило вам пользу и сохраняло здоровье, нужно правильно выполнять упражнения и не допускать несчастных случаев.

Раздаётся стук в дверь. Входят три ученика.

-Что случилось с вами, ребята? (Учащиеся жестами объясняют ситуацию).

- Ребята, вам повезло: у нас в гостях наш доктор. (К доктору)

- Осмотрите, пожалуйста, наших пострадавших.

Доктор. У нас трое пострадавших с диагнозами: кровотечение из носа, ушиб, соринка в глазу. Сначала надо удобно посадить всех пострадавших.

- Как вы считаете, ребята, кому из пострадавших нужно оказать помощь в первую очередь? (Тому, у кого кровотечение из носа).

Слушаем и выполняем рекомендации доктора.

1. При кровотечениях из носа надо посадить пострадавшего так, чтобы его голова была наклонена вперёд.

2. Положите на нос холодную примочку, попросите дышать ртом, а затем сжать рукой нос пониже переносицы (на 3 минуты).

3.Запрокидывать голову назад нельзя, так как иначе кровь может попасть в дыхательные пути.

4. После   остановки   кровотечения   пострадавшему   нужно спокойно посидеть, чтобы кровотечение не возобновилось. Ребята оказывают самопомощь при кровотечении (закрепляют навыки)

- Молодцы, вы сможете оказать себе первую помощь при кровотечениях из носа.

Несчастный случай - соринка в глазу. 

Доктор. Первая помощь при попадании инородного тела в глаз. 

1. Посадить пострадавшего лицом к свету, разомкнуть веки и осмотреть глаз.

2.Удалить соринку влажным концом чистого носового платка. Если нет платка, попробуйте промыть глаз водой.

3. Поморгайте, обильные слёзы помогут вымыть соринку из
глаза.

Вывод:   всё   в   порядке,   мы   оказали   помощь   второму пострадавшему.

- Обратимся за справкой. Глаза-главные помощники человека. Брови, ресницы и веки служат не только для красоты. Они оберегают глаза от пыли, ветра и пота. Чтобы глаза служили нам как можно дольше, их нужно беречь.

- Перед   вами   правила   бережного   отношения   к   глазам. Ознакомьтесь с ними. Зачеркните то, что вы считаете неверным.

Правила бережного отношения к глазам.

-умываться по утрам

-тереть глаза грязными руками

-не читать лёжа или в транспорте

-смотреть телевизор, сидя близко к нему

-следить, чтобы при чтении и письме свет освещал страницу

-смотреть на яркий свет

-пользоваться чужими очками

-делать гимнастику для глаз

Физкультминутка для глаз.

Закрыли глаза, тихонько открываем их; следим только глазами за предметом, смотрим в окно. Повернулись и смотрим в глаза друг другу. Какие красивые у вас глаза - ясные, чистые, весёлые, Глаза - зеркало души. Берегите своё зрение, ребята.

Несчастный случай – внутреннее кровотечение. Справка. При  внутреннем кровотечении  надо  охладить повреждённое место, положить на него лёд или смоченную водой повязку. Если нет воды, можно использовать холодные предметы. В старину прикладывали на больное место медные пятаки.

-Какие еще предметы можно использовать, чтобы предотвратить

внутреннее кровотечение? (Ответы детей)

4. 3акрепление изученного.

- Почему мы рассмотрели именно эти несчастные случаи? (Они часто встречаются).

- Мы оказали нашим пострадавшим первую помощь. Важно не только знать правила первой помощи, но и уметь вовремя оказывать   помощь,   используя   подручные   средства,   если поблизости нет медикаментов. 

- Закрепить ваши знания помогут тесты" Помоги себе сам!".

Проверка тестов

5. Подведение итогов.

"Берегись бед, пока их нет" - гласит русская народная пословица, а башкирский народ говорит так: "Здоровье дороже богатства".

- А вы, знаете ли вы еще пословицы о здоровье? 

 Вывод: Только сам человек может сохранить своё здоровье.

Приложение 4

Урок русского языка в 1 классе 

Тема урока:  «Письмо заглавной буквы Я. Корень слова.

Родственные слова»

Цели: 

1) предметная:  формирование графических навыков письма букв Я, я и их соединений,  упражнять в письме слов с йотированными гласными в трех позициях: в начале слова, после гласных и после согласных;  списывать с печатного текста,  находить родственные слова и выделять корень, группировать слова сходные по значению,  расширять словарный запас слов,  продолжить работу по развитию устной и письменной речи;

 2) познавательная:  осуществлять поиск нужной информации, анализировать объекты, выделять главное, строить рассуждения об объекте;
 3) регулятивная: принимать и сохранять учебную задачу, планировать свои действия, осуществлять  пошаговый   контроль   по  результату  под  руководством  учителя;
 4) коммуникативная:  формулировать собственное мнение и позицию в высказываниях, задавать вопросы по существу, контролировать действия партнера, использовать речь для регуляции своего действия, владеть монологической и диалогической формой речи

  5) личностная: способствовать воспитанию дружеских взаимоотношений,       взаимопонимания, умения работать друг с другом, как основы для формирования духовно-нравственных компетенций; воспитанию интереса к предмету.

Оборудование: демонстрационное: доска с разлиновкой; для каждого ученика: учебник,  Тетрадь по письму №4, светофоры, ручка, простой карандаш,  линейка, буква Я для рефлексии; для работы в группе: карточки с заданием в конверте (деформированный текст), красный маркер.

Ход урока:

1. Оргмомент. Эмоциональный настрой на работу.

Это – море,
Это – берег,
Это – мой кораблик белый,
Это – ветер поднялся,
Крепко дует в паруса.
Но тверда рука моя – 
Правлю прямо на маяк.
Мчись, кораблик, по волнам
К самым дальним берегам!

- Мы отправимся в путешествие. Для начала нужно собрать команду. Откройте свои прописи на стр. 11. 

- Напомните правила посадки при письме. 

  2. Подготовка к работе на основном этапе. Разминка для пальцев рук

- Прежде чем приступить к работе, выполним разминку для пальцев:

	Ветер дует, задувает,
Пальму в стороны качает.



А под пальмой краб сидит
И клешнями шевелит…



Чайка над водой летает
И за рыбками ныряет.


А под пальмой краб сидит
И клешнями шевелит.

Под водой на глубине
Крокодил лежит на дне.

А под пальмой краб сидит
И клешнями шевелит.


	Руки стоят на столе, опираясь на локти. Кисти прижаты друг к другу основаниями, пальцы растопырены (крона пальмы). Раскачиваем руками в разные стороны, стараясь не поднимать локти. 
Ладони лежат на столе, прижаты друг к другу боковыми частями. Пальцы рук согнуты, растопырены (клешни). Шевелим ими.
Ладони соединены большими пальцами, остальные пальцы сжаты, разведены в стороны (крылья); "машем" ими в воздухе.
Ладони сомкнуты и чуть округлены; выполняем волнообразные движения.
Ладони основаниями прижаты друг к другу; пальцы согнуты (зубы).
Лёжа на тыльной стороне одной из рук, "открываем и закрываем рот" крокодила.
Перевернув руки на другую сторону, повторяем движения.


_Обратите внимание на доску. Какие буквы  “спрятались”?

(Я – Л , Ш – И , Т – П – Г)

- На какие группы можно разделить эти буквы? (гласные и согласные)

- Все молодцы! Очень дружно! Никого не потеряли? 

- Команда готова. Дружная ли она?

Прочитайте хором стихотворение «У любого корабля с боку якорь буква – Я»

3. Усвоение новых знаний и способов действий.

 - Как вы думаете какой будет тема нашего сегодняшнего урока?

- Какие цели стоят перед нами? (Научиться писать заглавную букву Я и слова с этой буквой)

- Нам предстоит сделать несколько остановок. 

А). Составим проект работы на уроке. Поможет нам в этом карта путешествия:

1.Остров хитрых гласных.  (Остров — участок суши  в море, озере или реке, окруженный водой.

2. Залив заглавных.   (Зали́в — часть океана, моря, озера или другого водоёма, глубоко вдающаяся в сушу, но имеющая свободный водообмен с основной частью водоёма.

3.Берег самостоятельных. (Бе́рег — узкая полоса взаимодействия между сушей и водоёмом (морем, озером, водохранилищем) или между сушей и водотоком (рекой, временным русловым потоком)

4. Бухта дружбы.  (залив)

5.Мыс однокоренных.  (Мыс — участок суши, вдающийся в море, озеро, реку. Может быть сложен как коренными породами, так и наносами.)

- А в путешествие мы отправимся по воде. На чём? Отгадайте.

Это что там в дымке тает,
Птицей по волнам летает?
Паруса меняет вахта,
Держит нос по ветру…    (Яхта)

С толковым словарем  поработал ученик дома и узнал  лексическое значение этого слова. Парусное, парусно-моторное или моторное судно различной формы и разных размеров, служащее для спортивных, прогулочных или туристских целей.

- С какой буквы начинается название нашего парусного судна?

Б). Практическая работа в тетрадях.

Объяснение учителя в написании буквы:

- Поднять якорь. Начинаем писать чуть выше нижней линии рабочей строки. Ведём вниз с закруглением. Пишем плавную линию, выходящую за пределы рабочей строки. Поворот влево,  пишем овал. Возвращаемся по написанному. Вниз наклонную с закруглением внизу.

- Попробовали в воздухе. Записали по точкам в прописи и до конца строки. 

В). Взаимопроверка. Работа в парах.

- Поменяйтесь тетрадями и подчеркните  самую красивую букву Я у своего соседа.

Запись соединений с буквой я

- Посмотрите внимательно на следующую строку. Что вы можете сказать? Слог Ял с нижним соединением и Яш с верхним соединением. 

- Обвести по точкам и прописать до конца строки. Запись слов с изученными буквами. Подчеркнуть опасные места.

Работа в парах. Остановка Залив заглавных.

- Зачем нам нужны заглавные буквы?

- Прочитайте слова. Запишите их в группы.

Яша, Яна, Ян                        Ялта, Якутск.

4. Физминутка «Будь бодрее, капитан!»

(На счет 1-8 ритмично потираются  ладони, глаза, ладони, уши, щеки, ладони, шея, массируется голова, «пилятся» ребром ладони шейные позвонки, перекрестно массируются мышцы спины).

5. Первичное закрепление.

А)  Самостоятельная работа. Берег самостоятельных.

- Прочитайте стихотворение.

Яше снятся якоря,

Снятся яхты и моря.

Яша хочет стать …. (капитаном)

- Кто такой капитан? (Начальник военного или торгового судна, чин, морское воинское  звание)

- Какое задание нужно выполнить? (превратить печатный шрифт в прописной) 

- Что развивает это упражнение? (Внимание, память, орфографическую зоркость).

Б) Доп. задание: Подчеркнуть в последнем предложении главные члены. Работа в группах. 

  Бухта дружбы

- На море подул сильный ветер и у нас рассыпалось важное донесение. Ваша задача – собрать строчки стихотворения по порядку и  подчеркнуть слова, в которых йотированные буквы обозначают два звука. (Разрезая, дуют, яростные)

В) Мыс однокоренных. Упр.3. Выпишите однокоренные слова.  Выделит в них корень. Отметьте все опасные места.

- Какие слова мы называем однокоренными? 

- Что такое корень?

Море


мороз

моряк 

морозный



морской

морозит



- Подберите однокоренные слова к слову мороз

6. Итог

– Наша яхта  взяла  курс к родному берегу.

– На острове каких букв мы были? Выполнили мы задуманный проект урока?

Закончите предложения:

Я научился…

Я  узнал…

Мне было интересно…

Я испытывал затруднения…

7. Рефлексия

- Швартуемся. Бросить якорь. У вас на столе карточка с буквой Я.

Буква Я

Всегда была

Всем и каждому мила.

Но советуем, друзья,

Помнить место 

Буквы Я!

- Почему  так говорят? 

- Оцените свою работу. Превратите букву я в весёлого человечка, если у вас всё получилось, в спокойного – если  не всё вам удалось, в грустного – если вам урок не понравился.

Приложение 5

Пальчиковые игры направлены на развитие ловкости, точности, координации, синхронности движений пальцев рук. Снимают усталость, напряжение.

Стихотворные  игры:

1) Этот пальчик хочет спать,
Этот пальчик лег в кровать,
Этот пальчик чуть вздремнул,
Этот пальчик уж уснул,
Этот крепко-крепко спит.
Тише-тише, не шумите!
Солнце красное взойдет,
Утро ясное пройдет,

Будут птички щебетать, Будут пальчики вставать!

2) Этот пальчик - дедушка,
Этот пальчик - бабушка,
Этот пальчик - папочка,
Этот пальчик - мамочка,
Этот пальчик - наш малыш!

Пальцы согнуты в кулак, разгибаем пальцы, начиная с большого.

3) Раз, два, три, четыре, пять,
Вышли пальчики гулять.
Этот пальчик гриб нашел,
Этот пальчик чистить стал,
Этот резал, этот ел,

Ну а этот лишь глядел.

Дети держат перед собой руку ладонью к себе и загибают по​очередно паньцы.

«Игра на рояле»

Научите детей последовательно касаться кончиками пальцев стола:

одним пальцем 1, 2, 3, 4, 5, 5, 4, 3,2, 1;

двумя пальцами - 1 и 5, 1 и 4, 1 и 3, 1 и 2, 1 и 2,   1 и 3, 1 и 4, 1 и 5.

Игра «Гнездо»

Ладони соединяются около мизинцев. Пальцы обеих рук слегка со​гнуты.

Игра «Улитка»

Правая рука лежит на столе ладонью вниз, указательный и средний пальцы вытягиваются вперед, остальные пальцы сгибаются.

Пальчиковые игры на уроках православной культуры

                                Игра «Ангел- хранитель»

Ангел-хранитель тебя охраняет,      

 Все твои мысли он тайные знает,

Вместе с тобой веселится удаче, 

А согрешишь - он страдает и плачет.

Сжимать и разжимать кулачки (1 строка). Дети похлопывают по внутренней стороне левой ладони кончиками пальцев правой руки (2, 3, 4 строки).

Зажигают свечки 

Мальчики и девочки. 

Ставят их перед иконами

 С уважением с поклонами

 И молитвы всех ребят 

Словно свечечки горят.

Дети сгибают пальцы рук и соединяют их ногтями. Затем они резко распрямляют пальцы и соприкасаются уже подушечками. Потом снова ногтями, опять подушечками.

Церковь - место для молитвы,

Двери в ней для всех открыты.

Краше, радостней, светлей

Православных нет церквей!

Создать угол - "крышу" пальцами обеих рук, соединив их подушечками под углом (1, 2 строки). Дети обхватывают левой кистью правую, а правой - левую кисть руки. Затем сильно сжимают их.

Каким бы ни был крепким щит,

Он может быть всегда разбит. 

Но веры щит прочней всего,

 Всегда с собой носи его.

Дети стучат ребром правой ладони по внутренней стороне левой ладони, затем .меняют руки (1, 2 строки). Дети сжимают пальцы рук в кулаки. Затем крепко прижимают их друг к другу, как будто два кулачка "борются " (3, 4 строки).

Приложение 6

Упражнения для сохранения зрения – корригирующая гимнастика для глаз:

“ Палец движется” 

Рука вперёд, смотрим на палец, медленно приближаем к носу, не сводя с него глаз, до тех пор, пока он не начнёт двоиться.

“ Зоркие глазки”

 Рисуем 6 кругов глазами по часовой стрелке, а затем 6 кругов против часовой стрелки.

Приложение 7

1)


        Отличное
                       Удовлетворительное            Неудовлетворительное

2) «Шкала успеха»: обвести человечка или цифру, показывающие твои успехи и комфорт.                                                                            

                                                                                                                                                             

3) Треугольник для отметки учащимися своего уровня знаний и комфорта на уроке.


- не все получилось…

- старался, но не все удалось

- работал активно, но допускал ошибки

-я молодец!

4)  Учащиеся, выбирая рисунок, показывают свое настроение и мнение об уровне усвоения материала.



хорошо работали                     недостаточно усвоили                 усвоили тему 

 и усвоили материал                  материал                                         плохо                                 

Приложение 9

Диагностика «Незаконченные предложения»

1.  «Правильное питание - это...»

2. «Полезные продукты - это...»

3. «Для меня важно есть вовремя, так как...»

4. «Больше всего я люблю...»

5. «Любимое блюдо нашей семьи - это...»

Методика «Психологическая атмосфера в коллективе»  (Л. Г. Жедуновой)

Цель: изучить психологическую атмосферу в коллективе.

Ход проведения. Каждому школьнику предла​гается оценить состояние психологической атмосферы в кол​лективе по девятибалльной системе: 987654321.

1. Дружелюбие
                                    

2. Согласие
                                    

3. Удовлетворенность
                        

4. Увлеченность
                                   

5. Результативность
                         

6. Теплота взаимоотношений                 

7. Сотрудничество
                        

8. Взаимная поддержка


9. Занимательность
                       

10. Успешность
                                    

Обработка результатов. Чем выше балл, тем выше оценка психологического кли​мата, и наоборот. Анализ результатов предполагает субъек​тивные оценки состояния психологического климата и их сравнение между собой, а также вычисление средней для коллектива оценки атмосферы.

Тест-анкета для самооценки школьниками факторов риска ухудшения здоровья (Н. Смирнов)

Тест-анкета заполняется каждым школьником самостоятельно. На вопросы 1-10 предлагается отвечать «да» или «нет»: вопросы 11-15 предусматривают выбор одного из предложенных вариантов ответов.

1) Я часто сижу сгорбившись или лежу с искривленной спиной.

2) Я обычно ношу сумку (часто тяжелую) в правой руке.

3) У меня есть привычка сутулиться.

4) Я чувствую, что мало (недостаточно) двигаюсь.

5) Я не занимаюсь оздоровительной гимнастикой (физзарядка, участие в спортивных секциях, плавание).

6) Я занимаюсь регулярно спортом.

7) Я питаюсь нерегулярно, кое-как.

8) Нередко читаю лежа при плохом освещении.

9) Я не забочусь о своем здоровье.

10) Бывает, что я курю.

11) Помогает ли тебе школа заботиться о здоровье? а) да; б) нет; в) затрудняюсь ответить.

12) Помогли ли тебе занятия в школе создать дома полезный для здоровья образ жизни?

 а) да;   б) нет;   в) затрудняюсь ответить.

13) Какие состояния для тебя наиболее типичны на уроках?

а) безразличие; б) заинтересованность; в) усталость; г) со​средоточенность;

14) Как, по твоему мнению, влияют учителя на твое здоровье?

а) заботятся о моем здоровье; б) наносят здоровью вред ме​тодами своего преподавания; в) подают хороший пример; г) подают плохой пример; д) учат, как беречь здоровье; 

15) Как, по твоему мнению, обстановка в школе влияет на здоровье?
а) не оказывает заметного влияния; б) влияет плохо; в) влияет хорошо;

Обработка результатов

По вопросам 1 - 10 по одному баллу начисляется за каждый по​ложительный ответ. По вопросам 11-12 балл начисляется за ответ «б». По вопросу 13 балл начисляется за ответы «а», «в», «д». По во​просу 14 балл начисляется за ответы «б», «г», «е». По вопросу 15 балл начисляется за ответы «б», «г». Затем полученные баллы суммируют​ся. Благополучным считается результат, составляющий более 6 бал​лов. «Зона риска» - более 12 баллов.

Анкета участника районного конкурса

«Учитель года -2014»

ФИО -    Стрельникова Галина Ивановна

Дата рождения – 23 января 1972 года

Место рождения – Белгородская область, Прохоровский район, с. Журавка

Место работы – Муниципальное бюджетное общеобразовательное  учреждение «Подолешенская средняя общеобразовательная  школа»

Занимаемая должность в настоящий момент – учитель начальных классов

С какого года работает в данном образовательном учреждении – 1993 года

Классы, в которых преподает – 1 – 4 классы

Базовое образование – Белгородский государственный университет, 1999 год, факультет Педагогики и методики начального образования

Педагогический стаж – 20 лет

Стаж работы и квалификационная категория – 20 лет, 1 квалификационная категория.

Членство в общественных организациях – нет

Звание, правительственные и отраслевые награды – Благодарственное письмо департамента образования Белгородской области

Знание языков – немецкий со словарём

Ваша отличительная черта как педагога – восприятие ученика как личность, целеустремленность.

Ваши три желания:

Для себя – здоровья, терпения и удачи. 

Для школы – больше новых учеников, своим талантом прославляющих родной край.

Для района – процветания.

Самое важное качество, которое вы хотели бы воспитать у своих учеников – взаимоуважение.

Ваш любимый афоризм или девиз – «Боишься – не делай, делаешь – не бойся!»

Ваши пожелания участникам районного конкурса «Учитель года – 2014»  -

терпения и понимания.

Анкету заполнил       Стрельникова Галина Ивановна

                                     учитель начальных классов

                                     4-12-14, 4-11-39
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