        Здравствуйте, ребята! Я приветствую вас в музее  одной картины.

Сегодня вы познакомитесь с новым экспонатом- натюрмортом Ильи Ефимовича Репина «Букет цветов». Подлинник этой картины находится в музее заповеднике «Абрамцево» (Сергиево-посадский район, 60 км. от Москвы).

 Натюрморт — живописный жанр. На картинах в жанре натюрморта художники могут изображать предметы, которые их заинтересовали своей красотой, необычностью. Натюрморт – это такой вид живописи, на котором изображены предметы, окружающие нас в жизни, например посуда, фрукты, ваза с цветами.  
В жизни мы иногда не замечаем красоту предметов, а художники – очень внимательные люди, их радует, удивляет нарядность предметов, необычность их цвета, формы. Они заставляют и нас внимательно вглядеться в предметы, изображённые на картине. Каждый предмет как будто говорит, какой он красивый, блестящий или гладкий, маленький или большой, тяжёлый или лёгкий, круглый или прямоугольный. Особенно они хороши, когда собраны вместе. Тогда они спорят, кто главный, ссорятся или дружат, показывая свою красоту, друг перед другом. Художник помогает нам понять эту тихую, таинственную, загадочную жизнь предметов. Прежде, чем нарисовать предметы, художник их красиво расставляет, старается так поставить главный предмет, чтобы остальные его дополняли, украшали.
 На таких картинах предметы изображены не сами по себе , а собранные и объединённые   в общую  композицию.
Натюрморт И.Е.Репина «Букет цветов» – настоящая хвала  лету. На ней изображен огромный букет свежих садовых цветов на нейтральном зеленоватом фоне. Такой прием позволяет сделать яркие краски полотна еще более сочными и живыми.
Цветы на картине написаны крупными выразительными мазками, тем не менее, благодаря мастерству художника остаются легко узнаваемыми. В этом букете произвольно сочетаются крупные ромашки, бледные лиловые колокольчики, нежная мальва, сочные красные пионы, голубые вьюнки и желтые анютины глазки. Все это великолепие возглавляют роскошные синие дельфиниумы, привлекающие к себе все взгляды. Сбоку букет обвивает скромная настурция.

Дополняют впечатление знойного лета лежащие на столике спелые бархатистые персики и другие фрукты, отлично выглядящие на фоне светлого стола, темного кувшина и густой зелени листьев. Оттеняет композицию блестящий металлический сосуд и скромно спрятавшийся под персиками  нож для фруктов.
Этой картиной художник хотел нам рассказать своими яркими красками о том, как прекрасен и богат наш мир, разнообразна и изобильна природа  и предметы, которые нас с вами окружают.

      Нам с вами обязательно надо замечать, видеть, понимать эту красоту и научиться ей любоваться .

Знакомиться с картиной   нам помогал сегодня «Вальс цветов»   П.И.Чайковского. Его романтичная, чувственная и нежная музыкальная композиция подчеркивает  сказочную природную красоту букета.
Название «натюрморт» происходит от французского, что переводится как «мёртвая природа». На натюрморте изображают неодушевленные предметы. 

