ОСТОРОЖНО – ТОНКИЙ ЛЕД!

 

Администрация МО «Мелекесский район» призывает  жителей  быть осторожными и соблюдать правила безопасности на водных объектах в осенне-зимний период.

Осенний лед в период с ноября по декабрь, то есть до наступления устойчивых морозов, непрочен. Скрепленный вечерним или ночным холодом, он еще способен выдерживать небольшую нагрузку, но днем, быстро нагреваясь от просачивающейся через него талой воды, становится пористым и очень слабым, хотя сохраняет достаточную толщину.

 Главная причина трагических случаев – незнание, пренебрежение или несоблюдение элементарных мер безопасности. Помните, что на реке период ледостава растянут значительно дольше, чем на прудах и озерах, т.к. вода в реке своим течением подмывает нижний слой льда.

Однако каждый год многие люди  пренебрегают мерами предосторожности и выходят на тонкий лед, тем самым,  подвергая свою жизнь смертельной опасности.               Зимней порой появляется желание покататься на коньках, санках или просто пробежаться по зеркальной поверхности льда. Обращаемся к жителям Мелекесского района с просьбой провести беседы с детьми об опасности ледовых развлечений. Уберегите ваших детей от беды! 
         Ранний лед обманчив, поэтому необходимо помнить следующие правила:
  - безопасным для человека считается лед толщиною не  менее 10 сантиметров в пресной воде;
  - в устьях рек и притоках прочность льда ослаблена.  Лед непрочен в местах быстрого течения, бьющих ключей и стоковых вод, а также в  районах произрастания водной  растительности, вблизи деревьев, кустов  и камыша;
  - если температура воздуха выше 0 градусов держится  более трех дней, то прочность льда снижается на 25 %. 
  -прочность льда можно определить визуально: лед  голубого цвета - прочный, белого - прочность его в 2 раза меньше, серый,  матово-белый или с желтоватым оттенком лед ненадежен.

         Если случилась беда и вы провалились в холодную воду:
  - не паникуйте, не делайте резких движении,  стабилизируйте дыхание; 
  - раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться  за кромку льда, придав телу горизонтальное положение по направлению течения;
  - попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и  забросить одну, а потом и другую ноги на лед;
  - если лед выдержал, перекатываясь, медленно ползите к  берегу. 
  - ползите в ту сторону - откуда пришли, ведь лед здесь  уже проверен на прочность.

          Если нужна Ваша помощь: 
  - вооружитесь любой длинной палкой, доскою, шестом или  веревкою. Можно связать воедино шарфы, ремни или одежду; 
  - следует ползком, широко расставляя при этом руки и  ноги и толкая перед собою спасательные средства, осторожно двигаться по  направлению к полынье;
  - остановитесь от находящегося в воде человека в  нескольких метрах, бросьте ему веревку, край одежды, подайте палку или шест;
  - осторожно вытащите пострадавшего на лед, и вместе  ползком выбирайтесь из опасной зоны;
  - ползите в ту сторону - откуда пришли;
  - доставьте пострадавшего в теплое место.

