Значение мотивов учебной деятельности для формирования личности ребенка сложно переоценить. Одним из главных условий творческого да и любого усвоения знаний является определенная система мотивов. Мотивационное развитие познавательной деятельности во многом определяет готовность ребенка к включению в учебный процесс.
Мотив – побуждение к деятельности, связанное с удовлетворением определенной потребности. Мотив – предмет, материальный или идеальный, достижение которого выступает смыслом деятельности, побуждающий и определяющий выбор направленности деятельности, ради чего она и выполняется. В качестве мотивов выступают потребности, интересы, убеждения, представления о нормах и правилах поведения, принятых в обществе, и др. В основе любого действия или поступка лежит тот или иной мотив или совокупность мотивов, которые побуждают и направляют активность человека.
Среди мотивов любой деятельности можно с определенной долей условности выделить внешние и внутренние. Внешняя мотивация напрямую не связана с самим процессом деятельности, в центре внимания оказываются лишь атрибуты-стимулы: работа ради награды, поощрения. Для взрослого человека это может быть престиж, хорошее материальное положение. У ребенка при доминировании данного вида мотивации существует представление, что он идет в класс, чтобы получить хорошую оценку, и это нередко подкрепляется словами и действиями педагогов, родителей. Таким  образом, проявляется подмена внутренних мотивов учебной деятельности внешними, преходящими, требующими обновления, постоянной подпитки. В связи с этим в молодежной среде наблюдается стойкая тенденция к снижению ценности образования для человека. Среди объективных причин данного процесса сегодня называют различные проявления экономического кризиса и политической нестабильности. Тем самым нивелируется социальная составляющая – получение образования как обязательное условие успешного жизнеустройства.
В этой ситуации значительно возрастает роль внутренней мотивации, непосредственно связанной с осуществляемой деятельностью. В нашем примере это процесс получения знаний и происходящие при этом изменения в человеке. Здесь необходимо выделить ситуативный интерес (стремление решить некоторую проблему, разгадать загадку, познакомиться с чем-то интригующим, поучаствовать в интересной работе) и долговременную мотивацию,  основу которой могут составлять интерес к процессу учения, уверенность в его развивающем потенциале, понимание детьми прикладного характера и самоценности получаемых знаний.                             
В создании и поддержании внутренней мотивации важную роль играют:
· абсолютное и безоговорочное преобладание учения над обучением, выбора ребенка над давлением взрослого;
· соответствие различных видов учебной, творческой, практической деятельности объективным потребностям ребенка данного возраста;

· доступность учебного материала, предлагаемых дошкольнику видов деятельности, их связь с его интересами, нуждами и опытом;

· положительный эмоциональный настрой всех участников образовательного процесса;

· возможности самоутверждения, проявления способностей, предоставляемые каждому ребенку;

· чувство радости от совершаемых открытий, наблюдения за собственным ростом в процессе обучения, общения со сверстниками и взрослыми;

· правильная постановка задач обучения и удовлетворение от их решения.

Не будет преувеличением, что многие беды современного образования и проблемы общества связаны с игнорированием в ходе образовательного процесса общечеловеческих  мотивов, присущих каждому ребенку. Вместо того чтобы опираться на свойственные старшим дошкольникам и младшим школьникам стремление к продуктивному общению со сверстниками и взрослыми, желание самоутверждаться и самореализовываться посредством игры или учения, получать удовлетворение от общения и быть успешным, система образования насаждает искусственные мотивы. Без поддержки со стороны взрослых естественные мотивы так и не становятся основой учебной деятельности. В итоге многие дети не могут ответить на вопрос: «Зачем нужно учиться?». Педагогам и родителям приходится заставлять их делать то, в чем они не видят смысла.
Развитие мотивационной сферы – один из важных аспектов воспитания ребенка. Возникающий у дошкольников интерес к обучению, школе заставляет их чутко прислушиваться к тому, что говорят об этом взрослые. Поэтому работа над формированием положительной мотивации предполагает тесный контакт педагогов и родителей. Таким  образом, на развитие интереса к учению значительное влияние оказывает формирование представлений о нем.

Детям необходимо донести представление о том, что учение – одна из постоянных, естественных и необходимых сторон жизни человека. Нас учат природа, общение с людьми, собственные и чужие ошибки. В процессе взаимоотношений друг с другом мы познаем такие чувства, как дружба, любовь, осваиваем профессию и многочисленные хобби.
С большим интересом дети слушают, пересказывают и иллюстрируют рассказы, как учатся и обучают своих малышей животные: истории о «лесных школах», удивительных талантах и сообразительности, замечательных качествах и «чертах характера» зверей, птиц и насекомых. Герои внушают дошкольникам уважение к мудрости природы, пробуждают доброе отношение ко всему живому на планете, заставляют задуматься о собственных особенностях и возможностях. Значительно обогащаются и сюжеты ролевых игр, что также имеет большое значение. Выступая в роли различных животных,  дошкольники могут приобрести куда более широкий спектр навыков. 

Размышляя о том, чему и как учатся животные и люди, многие дети охотно берутся за поиски ответов на вопросы: «Как мышонок Пик научился плавать?», «А как научился плавать ты? Твой папа? Твоя мама?», «Кто из ребят умеет готовить яичницу и как он этому научился?», «Как люди в древности объясняли, откуда у верблюда взялся горб и зачем он ему нужен?» и др.

Так понятие «учение» материализуется, расширяется в сознании дошкольников, определяется великое множество его источников, выявляется его жизненная необходимость.
Следующий шаг – помощь детям в понимании ценности не только практических результатов учения, но и самого процесса. Чтобы дошкольники смогли это увидеть, научились прислушиваться к себе, ощутили свой рост и понимали, что его источником является получение знаний. 

Не менее важна помощь в становлении привычки формулировать целевые установки на разных этапах жизни и в различных видах деятельности (игре, творчестве, познании, общении). Так, по итогам беседы с каждым ребенком, педагог (или родитель) заполняет таблицу «Я расту».

В левом столбце ребенок указывает некие умения, характеристики, качества, которые ему хотелось бы приобрести, а в правом – минусы, отражающие их отсутствие. Приобретение умения знаменуется превращением минуса в плюс. По возможности это должно быть максимально радостным и публичным событием. Сам процесс перечеркивания минуса означает, что недостатки не исчезают, но их можно превратить в плюсы.
Важность подобной работы во многом определяется тем, что ученые во всем мире констатируют повышение материальности человеческих желаний. «Я хочу» чаще всего относится не к стремлению преобразить себя или окружающий мир, сотворить что-то новое, а к намерению получить нечто готовое. В работах некоторых ученых убедительно доказано, что рост потребительского отношения к жизни, инфантилизация общества во многом связаны с логикой построения современного образования. На всех его ступенях неоправданно мало внимания уделяется развитию потребности проявить себя в творчестве, объективно полезной деятельности, становлению умения формулировать свои творческие цели. 
Практика многолетней работы со старшими дошкольниками показывает, что большинство детей с интересом включаются именно в творческие виды деятельности. Среди качеств, необходимых для обучения в школе, они все чаще называют умение внимательно слушать, хорошую память, аккуратность и т.д. Почти все выражают готовность приобрести необходимые знания и охотно выполняют соответствующие игровые упражнения.
Развитие мотивационной сферы учения – длительный процесс, связанный как с содержанием образования, так и со стратегией построения взаимодействия педагога с детьми. Тактические задачи развития мотивации решаются во внеучебной деятельности и на каждом занятии. Рассмотрим логику построения занятий по ознакомлению с окружающим миром. 

Как известно, мотив – важная структурная единица любой деятельности (цель, мотив, план, исполнительская часть). Определяющим мотивом включения в работу может быть стремление человека достичь поставленной цели. Цель – это прообраз предполагаемого результата. Часто, стремясь достигнуть некоего образовательного результата, определяемого программой (научить, сформировать, воспитать, развить), педагоги не задумываются о том, какая цель стоит перед самим ребенком.
У пришедших на занятие детей обычно нет определенных целей, связанных с его содержанием. Педагогу необходимо так сформулировать учебную задачу (проблему), над которой предстоит работать, чтобы детям захотелось принять участие в ее решении. Тогда появится цель решить поставленную задачу, которая в этом случае станет двигателем  личностной, познавательной, творческой, деятельностной активности дошкольников. Она будет пробуждать в них любознательность, стремление разгадать загадку, снять противоречие, помочь персонажу, проявить себя, найти применение своим знаниям, умениям, опыту, талантам, лучшим личностным качествам.

Учебная задача может быть сформулирована по аналогии с одной из программных задач, решаемых педагогом на занятии. Но в силу особенностей целеполагания, характерных для дошкольного возраста, такое совпадение возможно не всегда.
Предлагая детям самостоятельно принять решение о важности работы над собой, необходимо предоставить им возможность отслеживать свои успехи. Для этого воспитатель должен научить дошкольников оценивать ход и результаты деятельности. Иными совами, различные задания, как то развивающие, учебные, практические и другие виды деятельности (игра, творчество, учение), должны сопровождаться рефлексивным блоком – вопросами для предварительного планирования и последующего осмысления работы. 
Каждый ребенок может сам сравнивать качество выполнения отдельных заданий, давать им оценку. Оценка и мотивация деятельности тесно взаимосвязаны. Мария Монтессори отмечала, что уже на втором году пребывания в ее учебных заведениях – домах ребенка – большинство детей не нуждались в оценке взрослого как стимуле учения. Если ребенок учится не для педагога или родителя, не ради поощрения, а по собственной воле, то и оценивать результат он может и должен сам.

Школьная оценка определяется путем сравнения работы ученика с эталоном. Чем удаленнее результат от эталона, тем ниже балл. С сожалением приходится констатировать, что этот малопригодный для детского сада атрибут школьной жизни и его аналоги нередко используются воспитателями ДОУ. Если обратить внимание ребенка на саму деятельность, а не только на ее итог, то и оценивать нужно процесс ее осуществления, условия получения хороших результатов, стремление к их достижению.
Уже в средней группе дети хорошо усваивают качества, которые должны быть присущи разным продуктам их практической, учебной и творческой деятельности. При систематическом проговаривании их перед работой, использовании целевой установки они легко становятся параметрами оценки. Для дошкольников эти качества могут быть следующими: точность в работе по образцу, скорость – в эстафете, аккуратность при  выполнении аппликации и т.д. Ребенку достаточно сравнить сегодняшний рисунок со вчерашним или аналогичными работами трехнедельной давности.  Практика показывает, что при систематическом обращении к оценке детьми своей деятельности и ее результатов многие могут дать развернутую  сравнительную характеристику работе: не зашла за линию рисунка при раскрашивании, научился правильно держать карандаш – рисунок получился аккуратнее и др.
Такая оценка непосредственно связана с целями, которые сам ребенок ставит перед собой. Она отражает его рост в процессе учения благодаря проявленным стараниям и приложенным усилиям. В этом случае оценка становится фактором внутренней мотивации учения, а результаты деятельности в данном направлении всегда приносят свои плоды.

Важность работы по развитию мотивационной сферы учения трудно переоценить. Сегодня вопрос развития мотивации учебной деятельности с одной стороны и необходимость перестройки образовательного процесса в ДОУ и школе с учетом мотивов и потребностей воспитанников и учащихся с другой связаны с принципиальной возможностью эффективной работы образовательных учреждений, нравственным становлением детей, их позитивным отношением к школе, верой в свою «нужность» обществу, востребованность лучших качеств.
