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Мир «особого» ребенка интересен и пуглив,
Мир «особого» ребенка безобразен и красив,
Неуклюж, порою странен, добродушен и открыт
Мир «особого» ребенка. Иногда он нас страшит.
Почему он агрессивен? Почему он так закрыт?
Почему он так испуган? Почему не говорит?
Мир «особого» ребенка – он закрыт от глаз чужих
Мир «особого» ребенка допускает лишь своих!
Автор не известен
Именно с этих строк хочу начать размышления о миссии учителя. 
Для  внутреннего определения, в первую очередь, необходимо представить себе,  для кого мое предназначение. Строки стихотворения  удивительно точно описывают внутренний мир детей с ограниченными возможностями здоровья.

Особый ребенок —  это целый мир со своими радостями и огорчениями, со своим неповторимым восприятием окружающей действительности, которая не всегда добра к нему. 
Такие дети чисты и безобидны, непосредственны и беззащитны, и очень нуждаются в нашей помощи и поддержке. 
Когда я пришла работать в коррекционную школу, я и представить себе не могла, что так быстро привяжусь к этим детям. Тогда я начала задавать себе вопросы: «Чем я могу помочь этим детям как учитель? Какова моя роль в их судьбе?» 
Чтобы стать достойным учителем, нужно постоянно изо дня в день работать над собой. 

Как говорил Л.Н. Толстой: «Воспитание представляется сложным и трудным делом только до тех пор, пока мы хотим, не воспитывая себя, воспитывать своих детей или кого бы то ни было. Если же поймешь, что воспитывать других мы можем только через себя, то упраздняется вопрос о воспитании, и остается один вопрос жизни: как надо самому жить?». 
Чтобы нести свою миссию достойно, необходимо развивать свои личностные качества. Наиболее важным, на мой взгляд, является проявление «мудрого» терпения: быть чутким, заботливым, оказывать незамедлительную помощь детям, сопереживать в неудачах, вселять уверенность в себе. Учитель должен принимать детей такими, какие они есть. Доброта и любовь к детям являются  неиссякающей силой для движения в правильном направлении при работе с детьми. Учителю нужно уметь понимать и уважать детей,  то есть принимать их заботы и дела всерьез и считаться с ними. Я убеждена, что каждый ребенок обучаем. Эту уверенность мне дает мой педагогический оптимизм. Глубоко вникая во внутренний мир ребенка, анализируя его уровень развития,  воспитания, обучения, свято верю, что мое  педагогическое воздействие будет успешным. 

Важно понимать, что не нужно любыми путями стремиться к высокой успеваемости. Большей ценностью для коррекционного педагога является привитие ребенку общечеловеческих ценностей, норм поведения, навыков самообслуживания, формирование адекватного самовосприятия. Ну и, конечно, гармоничный педагог должен сочетать в себе такие качества,  как: чуткость, искренность, строгость, интеллигентность и любовь к жизни.
Убеждена я: нет плохих детей!
Есть взрослые, забывшие о долге,
Взвалившие на плечи малышей
Недетские проблемы и заботы.
А детская наивная душа
Так хочет верить в лучшее сегодня!
И я открою детям этот мир,
Прекрасный мир, наполненный любовью…

Считаю, что любовь учителя к детям должна быть без каких-либо условий. Любить ребенка безусловно – значит любить его не зависимо ни от чего. Не зависимо от внешности, способностей, достоинств, недостатков, плюсов и минусов. Пусть любовь согреет моих учеников в трудную минуту, пусть полученные в школе знания помогут им обрести место в жизни, а человеческие качества – выстоять и победить.

У Льва Толстого читаю:  «Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хороший учитель. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец, мать, - он будет лучше того учителя, который прочел все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он - совершенный учитель».

Приходя на урок и просто общаясь с детьми, я раскрываю им свое мироощущение, свою систему ценностей, отношение ко всему, что происходит вокруг, несу им то, что интересно мне. И это должно быть искренне. Любая фальшь будет замечена и способна разочаровать, поранить юные души.  Поэтому я определила для себя несколько правил:

Первое, уметь спуститься с высот своих знаний до незнания ученика и вместе с ним совершить восхождение.
Второе, быть честным, искренним.
Третье, ориентироваться на систему ценностей-идеалов. 

Четвертое, ориентироваться на  индивидуальные  способности  ребенка.
Пятое, работать над формированием стойкой мотивации ребенка к развитию. 
Шестое,  не навязывать ученику единственно верное решение. 
Среди  моих правил нет более или менее важных, главных и второстепенных. Они взаимодействуют, и каждый из них является отдельным звеном единой системы воспитания и обучения.

Для меня нет вопроса, должна ли быть дистанция между учителем и учеником. Спору нет, должна. Но это не стена, не барьер, которые нельзя перепрыгнуть, а более высокая ступенька, на которую тебя подняли сами ученики, – уважение. И с этой высоты ты протягиваешь руки тем, кто идет за тобой, помогая подняться по лестнице познания. 
Учитель в коррекционном обучении – это не просто профессия, это особое предназначение, особый склад души и, если очень повезет, возможность познать мир особого ребенка, который станет более открытым, поверит в добро, захочет стать красивым, здоровым, сильным. 
Ответственность, терпение, мастерство,  творчество и многое другое помогут мне идти по выбранному пути.
