ПАМЯТКА

«Детский отдых зимой»

#1

Как организовать детский отдых зимой? Все дети ждут зимние праздники с нетерпением - новогодние елки, подарки, две недели не надо ходить в школу. Что может быть лучше? Хорошо организованный отдых во время зимних каникул - вот что может доставить радость детям, а заодно и укрепить их здоровье. Вариантов много, от поездки на лыжные курорты в Швецию до отдыха на собственной даче. Это зависит от материальных возможностей семьи. В любом случае следует заранее подумать, как организовать детский отдых.

#2

За границу с детскими группами родители отправляют своих чад редко – это дорого и сложно оформлять документы. Если финансы позволяют, то родители вместе с детьми едут на лыжные базы Польши или Словакии. Такой отдых во время зимних каникул доставит удовольствие и тем, и другим. Будет правильно, если в сборах к предстоящей поездке активно участвуют и дети. Так ребенок узнает, как собрать чемодан на отдых, что необходимо взять с собой в поездку.

#3

Если материальное положение не позволяет покупать дорогие путевки за рубеж, есть зимние лагеря и в нашей стране. Кроме того, прекрасно отдохнуть с детьми можно на собственной даче или дома. Существуют экскурсии одного дня, выставки, музеи. Во время зимних каникул массово проходят новогодние представления, которые будут интересны детям. Методов, как выбрать место для отдыха, как найти экскурсии и т. п., много. Самый простой из них – Интернет.

#4

Проводя зимние праздники на даче, дети хорошо оздоровятся. Семейные лыжные походы, катание на санках, игры в снежки – это все активное времяпровождение на свежем воздухе. Нагулявшись на морозе, все с удовольствием соберутся возле печки поделиться переполнявшими их эмоциями. Сейчас такое время, когда дети очень мало общаются со своими родителями. Поэтому у взрослых просто не должно возникать вопроса, как найти попутчика для отдыха своему ребенку, чтобы ему не было скучно за границей.

#5

Совместные зимние игры во дворах, катание на коньках, прогулки по снежному лесу принесут гораздо больше пользы для детей. Главное, правильно распределить свободное время детей, заполнить его занятиями спортом, посещением праздничных мероприятий. Хорошо чередовать поездки на дачу с посещением музеев. Детей-подростков можно привлечь к планированию своего досуга. Пусть подумают, как организовать отдых. Самостоятельно принятое решение, одобренное родителями, придаст уверенности ребенку.

#6

Организовать зимний отдых ребенка можно с любыми материальными возможностями. Основным во время каникул должна стать физическая активность детей на свежем воздухе. Нельзя, чтобы они весь день сидели за компьютером или перед телевизором. Поэтому необходимо насытить эти дни интересными мероприятиями.

