Музицирование с игрушками

Консультация для родителей.
Представления, накопленные ребенком, в первые годы жизни, уже достаточно велики. Он уже может выделять звуки громкие и тихие, может распознавать где мужской, где женский, а где детский голос.

С помощью игры ребенок развивается. Особенно в раннем возрасте ребенок в игре проявляет большой интерес к звукам. Ребенок не упускает случая выявить звуковые возможности игрушки, попавшей к нему в руки. Какая - то игрушка пищит, а какая — то звенит и т. д. Игры со звуками очень нужны, в дальнейшем они помогут ему научиться слушать, различать, самостоятельно производить звуки разного характера.

Желательно приобрести такие игрушки, как бубен, дудочки барабан, колокольчики, погремушки и первые несколько игр провести с детьми. Показать, как правильно извлекать звук с той или иной игрушки, рассказать о бережном отношении к предмету, послушать и определить звук. Какой он? Мягкий? Звонкий? Резкий? А может это поет птичка? Обязательно попробуйте выяснить, какая игрушка ему больше понравилась. Таким образом, вы сможете определить какие звуки больше привлекают вашего малыша.

Ещё можно самим спеть песенку, попросив ребенка подыграть вам.
Почаще ставьте диск с любимыми песенками малыша и классической музыкой. Не забывайте, что музыка в вашем доме не должна звучать слишком громко!

Надеюсь, что ваш ребёнок с удовольствием будет музицировать!
