Развитие описательно – повествовательной речи у дошкольников с общим недоразвитием речи через работу по картине.
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Наши воспитанники не должны затеряться в современном динамичном мире. Они должны вырасти   успешными, знающими себе цену и приятными в общении людьми. Умение выражать свои мысли чётко, ясно, выразительно - первый шаг к успешному обучению в школе. Задача педагогов – помочь детям научиться общаться, правильно оформлять свою мысль в речевом высказывании.

Умение рассказывать играет важную роль в общении человека. Для ребёнка, вступающего в мир взрослых, это умение является также средством познания окружающего мира, средством проверки своих знаний, умений, представлений. Для становления устной разговорной речи необходимо свободное владение словарём, грамматическим строем языка, умение устанавливать причинно – следственные связи между частями высказывания, полно раскрывать содержание темы, выделять главное, сравнивать, анализировать, сопоставлять.

Дети с общим недоразвитием речи с большим  трудом овладевают свободной разговорной речью. Трудности заключаются в неполной сформированности всех речевых компонентов: фонетики, лексики, грамматики. Однако овладеть связной разговорной речью дети могут и должны  учиться  строить свои высказывания, так как без этого умения им будет сложно усваивать азы школьных наук.

Поэтому нашей задачей является: научить детей с общим недоразвитием речи основному типу  описательно – повествовательной речи – рассказу. В своей работе с детьми по развитию речи особое внимание  уделяю составлению рассказа по картине. Я считаю, что изобразительное искусство является хорошим стимулятором речевых зон коры головного мозга, так как эмоциональный отклик на картину побуждает ребёнка к высказыванию своего отношения к увиденному.

Обратимся к научному  трактованию рассказа как такового. Рассказ это связное развёрнутое  изложение  какого – либо факта. Для него ребёнок самостоятельно отбирает содержание и речевое оформление. Именно в рассказе отражается личный опыт ребёнка, его знания, умения, навыки. По содержанию рассказы можно разделить на два вида: фактические и творческие. Фактический рассказ отражает восприятие ребёнка и его память. Творческий рассказ требует креативного подхода, так  как придумывая, ребёнок задействует творческое воображение, фантазию.

Рассказ по картине можно отнести и к фактическому, так как ребёнок видит и перечисляет реальные предметы, изображённые на картине, их действия, устанавливает смысловые связи, высказывает своё отношение к увиденным событиям; и к творческому, так как ребёнку предоставляется возможность увидеть картину шире тех рамок, в которых она  находится  (придумывание начала:  « что было до этого»; придумывание конца: «чем всё закончилось»; методом  «вхождения» в картину: представить и посмотреть что там дальше).

Пейзажи, натюрморты, портретная живопись требуют от ребёнка умения словесно описывать изображённое  на картине. Для этого необходимо владение описательным рассказом. Описательный рассказ – это изложение характерных  признаков  какого- либо предмета или события. Он имеет свою структуру:

· Начало ( название предмета – кто это?  что это?).

· Называние внешних признаков описываемого предмета (какой предмет, части предмета, их назначение).

· Определение существенных действий предмета или действий с ним.

 Сюжетные картины, предполагают умение развёрнутого высказывания при передачи каких – либо событий во временной последовательности, с обязательным участием действующих лиц.

Поскольку рассказы детей с общим недоразвитием речи отличаются крайним несовершенством, обучение рассказу  по картине занимает особое место в системе логопедических занятий и проводится в соответствии с индивидуальными речевыми и психологическими особенностями детей. При наличии нормального слуха и зрения и, в основном, первично сохранного интеллекта у воспитанников нашей логопедической группы наблюдаются речевые недостатки:

· нарушение звукопроизношения,

· нарушения слоговой структуры слов,

· бедность словарного запаса,

· недостаточное понимание значения слов,

· смешения значений слов на основе фонетического и морфологического сходства

· речевые  аграмматизмы.

В активном словаре детей преобладают существительные и глаголы, а слова, характеризующие качества, признаки, состояния предметов, употребляются крайне редко. В активной речи дети преимущественно используют простые нераспространённые предложения. Отсюда и затруднения в составлении развёрнутого рассказа по картине, серии сюжетных картин, в выделении основной мысли высказывания, в определении логики и последовательности изложения событий. Название отдельных предметов, изображённых на картине и перечисление увиденных действий подменяют собой рассказ.

Для преодоления имеющихся трудностей необходимо постепенно и систематически подготовить детей к переходу от пользования разговорной речью к возможному пользованию описательно – повествовательным стилем речи.  Мною были разработаны занятия, помогающие детям работать над содержанием картин, составлять фактический и творческий описательный и сюжетный рассказы.

Опыт показал, что работа по картине интересна для детей, доступна им, а главное – результативна. Искусство побуждает у детей эмоционально – творческое начало. С помощью живописи маленький человечек учится понимать гармонию природы, передать своё  отношение к понравившейся картине, к изображённым на ней природе, людям, предметам.

Работу по ознакомлению детей с предметами изобразительного искусства мы начинаем с натюрморта. Объектом изображения здесь являются неживые предметы. Собранные  вместе художником, они интересны своей формой, цветом, фактурой. От детей требуется составить описательный рассказ, имея перед глазами не отдельный предмет, а группу предметов, что требует обобщённых знаний и умений. Необходимо, чтобы ребёнок видел особенности композиции, фона, почувствовал мастерство художника и его настроение. После разбора картины переходим к построению рассказа – это план высказывания. На помощь приходят карточки – символы:

1-ая –вопросительный знак – что это? Ребёнок должен определить, что рассматриваемая картина – натюрморт, объяснив как это ему доступно, что собой представляет этот жанр живописи.

    2- ая –напоминание о цветовом фоне картины.

    Следующие три карточки со стрелками – композиция: передний план, центральная часть картины и задний её план.

    6- ая- красное сердечко – высказывание ребёнка своего отношения к картине: «Нравится тебе или нет? Почему?»

Ребёнок должен не только перечислить, изображённые на картине предметы, определяя цвет, форму, размер, но и объяснить,  почему они объединены в одну группу. От него требуется  понять увиденное, дать свою оценку картины в целом. Задача педагога – вызвать у ребёнка эмоциональное отношение к изображённому.

Вопросы по картине,  вызывающие эмоциональный отклик у детей, побуждающие к высказыванию своего восприятия:

· Почему художник выбрал для натюрморта именно эти предметы?

· Где мог наблюдать художник такое разнообразие форм и цвета?

· Почему художник выбрал именно этот фон?

· Согласен ли ты с названием картины?

· Какой из нарисованных предметов тебе понравился больше? Почему?

 Рекомендуемые для просмотра с детьми натюрморты: К.С. Петрова-Водкина «Утренний натюрморт», А. М. Герасимов «Розы», И.Т. Хруцкий «Цветы и плоды», Ф. Толстой «Букет цветов, бабочка и птичка».

Следующим этапом работы является составление рассказа по пейзажной картине. Одна из основных задач этапа – развитие образной речи, что идёт через опору на эмоциональную сторону восприятия картины. Дети учатся использовать средства выразительности поэтического языка, подбирать сравнения, образные выражения, более точные слова. Восприятие картины следует связать с музыкой, с поэзией. Детям предлагается решить, почему художник выбрал этот пейзаж. Им задают следующие вопросы:

· Согласен ли ты с названием картины?

· Что бы ты хотел нарисовать?

· Какие краски нужны художнику для изображения ранней осени? Зимней ночи?

· Какие слова из стихотворений подходят к данному пейзажу?

У детей большой эмоциональный отклик вызывают картины И.И. Левитана «Золотая осень», «Март», А. И. Куинджи «Берёзовая роща», А. К. Саврасова «Грачи прилетели», К. Ф. Юона «Мартовское солнце», В. Н. Бакшеева «Голубая весна», И. Э. Грабаря «Февральская лазурь», «Белая зима», И. И. Шишкина «Рожь», «На севере диком».

Описание портрета – следующий этап по составлению описательных рассказов. Картины, которые вызывают интерес у детей – это портреты работы русских и зарубежных художников: О. П. Кипренского «Портрет А. С. Пушкина», В. А. Серова «Девочка с персиками»,  «Мика Морозов», Б. Кустодиева «Портрет Ирины Кустодиевой с собакой Шумкой», И. Репина « Надя Репина, дочь художника», Лукаса Кранаха Старшего «Мадонна с младенцем под яблоней», Хуана Баутисто дель Масо «Портрет инфанта дона Балтасара Карлоса».

Работа по лексическим темам «Человек», « Человек», «Профессии», «Инструменты», « Одежда» даёт возможность работать над портретным жанром живописи. Выясняем, есть ли фон на этих картинах, для чего он нужен, как определить характер человека, его занятие, обращаем внимание на внешний вид, одежду. Основное в этом описании – помочь ребёнку находить характерные особенности изображённого человека, учить воспринимать его внутренний мир, вглядываясь в выражение его глаз, лица. Эта работа помогает развить в детях наблюдательность и внимание к внешности человека, их речь обогащается новой лексикой.

Составление рассказов по сюжетным картинам – ещё один из  этапов в формировании описательно – повествовательной речи у детей. Сначала предлагается жанровая живопись, доступная детям для понимания, способная взволновать ребёнка, вызвать желание обсудить увиденное. Педагог берёт на себя ведущую роль в составлении рассказа: умело показывает картину в выгодном для детей ракурсе, задаёт наводящие вопросы, подсказывает последовательность изложения. Выясняется место и время изображённых событий, называются действующие лица, затем  рассказывается о происходящих на картине событиях. Это ещё более высокая ступень речевого развития, включающая в себя навыки описательного рассказа, портретной живописи и пейзажа.

Огромный интерес у детей вызывают картины В. М. Васнецова «Три богатыря», «Алёнушка», И. И. Шишкина «Утро в сосновом бору», Ф. П. Решетникова «Опять двойка», Б. Кустодиева «Утро».

Работа по картине формирует не только связную речь детей с общим недоразвитием речи, но и закрепляет навык самостоятельного планирования речевого высказывания, пополняет словарь, развивает творческое воображение,    расширяет детский кругозор, приобщает к культуре, воспитывает.
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