Ане и Ване мама дала деньги на мороженое. По дороге они решили купить одинаковые, чтобы было поровну. Но в магазине дети захотели то, что подороже и вкуснее. Но на 2 мороженое денег не хватит. Как быть?
Миша, Олег и Денис играли в догонялки. При игре Олег упал, и обвинил в этом Мишу. Завязалась драка, обзывания. Как быть?

Лена и Вера гуляли в парке. «Какой красивый листок!»- обе девочки подбежали к листочку. «Я первая нашла!», «Нет, я!». Девочки поругались. Как быть?
Идет урок. На последних партах разговаривают двое ребят. Саша не вытерпел и крикнул на весь класс: «Хватит!» Правильно ли он сделал?

В спортзале две команды играли в пионербол. Выиграла команда «Смелых». Уже в классе на перемене участники двух команд завязали спор, что те выиграли нечестно. Как быть?

Коля на уроках сидел отвлекался, а на контрольной получил 2. Увидев оценку, он обиделся на учителя, бросил тетрадь на пол. Правильно ли сделал?

Света показала язык  подруге, на что получила агрессивное обзывание. Света заплакала. Что не так?

Дети подрались, учитель поругала обоих. А дети начали оправдываться и еще переговариваться друг с другом! Что должны были сделать дети?
Игорь вертелся на уроке и игнорировал учителя. Учитель забрала дневник. Игорь начал психовать, кричать. Правильно ли он сделал?

Как выйти из конфликтной ситуации, если тебе очень плохо и ты не хочешь видеть обидчика?

Друг нечаянно сломал твой телефон. Он подошел и признался. Ваши действия?
Друг нечаянно сломал твой телефон. Он быстро молча вернул вам и ушел домой. Только вечером вы обнаружили, что он сломан. Ваши действия?

Девочки вместе сидели и играли. Ирина дала Кате конфетку, а вам нет. Ваши действия?

Дети пошли кататься на лыжах. Но дойдя до горки, всем захотелось слепить снеговика и они ушли. А Ярослав остался один.  Обидевшись на всех, ушел домой.  Как быть?
