Консультация для родителей
Подготовка к школе: союз психолога и родителей

Уважаемые родители! Вашему вниманию предлагаются материалы, которые помогут разобраться, что такое готовность к школьному обучению и как помочь ребёнку подготовиться к школе. Мы больше узнаем о  психофизиологических возможностях больших дошкольников, научимся вместе с детьми преодолевать неизбежные первые  школьные трудности. В серии консультаций для родителей «Подготовка к школе: союз психолога и родителей» вам предлагаются публикации на интересующие вас темы. Приглашаю к сотрудничеству всех заинтересованных мам и пап, дедушек и бабушек. Считаю, что нам с вами по пути и желаю удачи!  Перед вами напутственное слово великолепного педагога, замечательного психолога и родителя Симона Соловейчика. Возьмём его в дорогу!
 Любимый вопрос родителей: Как подготовить ребёнка к школе?  Учителя и психологи отвечают: приучайте его к аккуратности, учите быть внимательным и так далее – как будто в школе только уроки, учение, учитель. Но в школе класс, другие дети, товарищи! Подготовим маленького к самостоятельной жизни среди сверстников, попытаемся научить его простым правилам детского общежития.

· Не отнимай чужого, но не всё своё отдавай.

· Попросили – дай, пытаются отнять – старайся защититься.

· Не дерись без обиды.

· Не обижайся без дела.

· Сам ни к кому не приставай.

· Зовут играть – иди, не зовут – попросись, это не стыдно.

· Не дразни, не канючь, не выпрашивай ничего.

· Никого два раза ни о чём не проси.

· Из-за отметок не плачь, будь гордым. С учителем за отметки не спорь и на учителя за отметки не обижайся. Делай уроки, а какие будут отметки, такие и будут.

· Не ябедничай за спиной у товарищей.

· Не будь грязнулей, дети грязнуль не любят, не будь чистюлей, дети не любят и чистюль.

· Почаще говори: давай дружить, давай играть, давай водиться, давай вместе домой пойдём.

· И не выставляйся! Ты не лучше всех, ты не хуже всех, ты мой любимый. Иди в школу, и пусть она тебе будет в радость, а я буду ждать и думать о тебе. Дорогу переходи внимательно, не торопись!

Симон  Соловейчик
Из книги «Педагогика для всех»
