Пальцы помогают говорить  
Если внимательно посмотреть на снимок головного мозга, то становится ясно, что двигательная речевая область расположена рядом с двигательной областью, являясь ее частью. Около трети всей площади двигательной проекции занимает проекция кисти руки, расположенная близко от речевой зоны. Тренировка тонких движений пальцев оказывает большое влияние на развитие активной речи ребенка. Проведенные исследования и наблюдения показали, что степень развития движений пальцев совпадает со степенью развития речи у детей.   
В чем же заключается связь движений пальцев и речи?             Движения пальцев рук в ходе развития человеческого общества оказались тесно связанными с речевой функцией. Первой формой общения были жесты, постепенно они стали сочетаться с возгласами, выкриками. Прошли тысячелетия, пока развилась словесная речь, но она еще долгое время была связана жестикуляторной речью. Движения пальцев рук постепенно совершенствовались. Из поколения в поколение люди выполняли все более тонкую, сложную работу. В связи с этим происходило увеличение двигательной проекции кисти руки в мозге человека. Развитие функций руки и речи у людей шло параллельно.  
Примерно таков же ход развития речи ребенка. Сначала развиваются движения пальцев рук, когда же они достигают достаточной точности, начинается развитие речи. Развитие движений пальцев как бы подготавливает почву для последующего формирования речи. 

Чем же можно позаниматься с детьми, чтобы развить ручную умелость?  

 - Катание по очереди каждым пальцем камешек, бусинок, шариков. 

 - Двумя пальцами руки (указательным и средним) «ходить» по столу, сначала медленно, как будто кто-то крадется, а потом быстро, как будто бежит. Упражнение проводится сначала правой, а потом левой рукой. 

 - Свободное похлопывание кистями и постукивание пальцами по столу поочередно и одновременно. 
 - Надавливание поочередно подушечками пальцев на поверхность стола. Выполняется сначала одной, затем другой, а после этого обеими руками одновременно. 

 -Постукивание поочередно подушечками пальцев по столу одной, другой, а после этого обеими руками одновременно. 

 - Нанизывание крупных пуговиц, шариков, бусинок на нитку. 

 - Наматывание тонкой проволоки в цветной обмотке на катушку, на собственный палец (получается колечко или спираль).  

 - Застегивание и расстегивание пуговиц, крючков, молний, замочков, шнурование ботинок, заводка механических игрушек ключиками.  

 - Закручивание крышек, шурупов, гаек.  

 - Игры с конструктором, вкладышами, кубиками, мозаикой, сортировка мозаики по ячейкам; складывание матрешек.   

 - Перебирание круп, зерен (к примеру, фасоль отделить от гороха).  
 - Раскрашивание, штриховка; рисование различными материалами (ручкой, карандашом, цветными мелками, акварелью, гуашью, углем и т. д.).  
Самомассаж кистей и пальцев рук 
 - Надавливание сильно сжатыми четырьмя пальцами одной руки на основание большого пальца, середину ладони, основание пальцев другой руки. 

 - Растирание ладоней шестигранным карандашом с постепенным увеличением усилий.  

 - Растирание ладоней движениями вверх-вниз. 
 - Растирание боковых поверхностей сцепленных пальцев.  

 - Разминание, затем растирание каждого пальца вдоль, затем поперек. 

 - Грецкий орех положить между ладонями, делать круговые движения, постепенно увеличивая нажим и темп. Можно выполнять упражнение с двумя грецкими орехами, перекатывая один через другой, одной рукой, затем другой.  
 - Надавливание не заточенным карандашом на болевые точки ладони, затем вращение карандаша вправо, влево.  

 - Разминание кисти правой руки пальцами левой и наоборот, затем поочередное растирание. 
