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Уважаемые родители!!!

«Самое дорогое у человека – это жизнь», - писал Н.А. Островский. А жизнь ребенка вдвойне дорога, потому что он еще только делает первые шаги в сложном мире. И от того, донесем ли мы, взрослые, до сознания ребенка необходимые знания о безопасности, будет зависеть его жизнь.
          Забота о сохранности детской жизни - важнейшая задача не только дошкольного учреждения, государства, но и семьи. Участившиеся в последнее время трагические случаи травматизма детей в быту, в природе, на дорогах, и анализ причин их возникновения убеждают в необходимости систематической работы с детьми не только педагогами, но и родителями. Правила поведения и меры безопасности непосредственным образом связаны с условиями проживания человека, будь то современный город или сельская местность-каждая среда диктует совершенно различные способы поведения и, соответственно, меры предосторожности.

          В современных условиях задача сохранения и укрепления здоровья детей,  обучение правилам безопасного поведения в социуме остаётся одной из самых актуальных. Дошкольный возраст является решающим в формировании фундамента физического и психического здоровья, основ здорового образа жизни и безопасного поведения.  Именно в дошкольном возрасте формируется характер, отношение к себе и окружающим.

         Детская жизнь очень хрупка, поэтому следует бережнее относиться к ней. 
       Об актуальности данной темы можно говорить много и все будет главное. Как сберечь здоровье детей? Как помочь разобраться в многообразии жизненных ситуаций? Как научить помогать друг другу? Анализируя понятие «экстремальный», «безопасность», вы должны понять то, что для взрослого не является проблемной ситуацией, для ребенка может стать таковой. Особую тревогу вы должны испытывать  за маленьких беззащитных граждан - дошколят. С первых лет жизни любознательность ребенка, его активность в вопросах познания окружающего, поощряемая взрослым, порой становится небезопасным для него. Формирование безопасного поведения неизбежно связано с целым рядом запретов. При этом вы, взрослые люди, любящие и опекающие своих детей, порой сами не замечаете, как часто вы повторяете слова: «не трогай», «отойди», «нельзя». Или, напротив, пытаетесь  объяснить что-либо путем долгих и не всегда понятных детям наставлений. Все это дает обратный результат.
Безопасность жизнедеятельности  в современном мире выделяется как одна из главных проблем человечества. Сегодня сама жизнь доказала необходимость обучения не только взрослых, но и малышей основам безопасности жизнедеятельности. Каждый человек, и взрослый, и ребенок в любой момент может оказаться в чрезвычайной ситуации. Общеизвестно, что детство это уникальный период в жизни человека, именно в это время формируется здоровье, происходит становление личности. Опыт детства во многом определяет взрослую жизнь человека. В начале пути рядом с беззащитным и доверчивым малышом находятся самые главные люди в его жизни - это родители и воспитатели. Благодаря их любви и заботе, эмоциональной близости и поддержке, ребенок растет и развивается, у него возникает доверие к миру и окружающим его людям. 
       Вы, уважаемые родители, все хотите,  чтобы  жизнь ваших детей была умной и праздничной, наполненной богатым содержанием, солнечной и удачливой. Но главная ваша задача - научить их быть здоровыми. Сегодня реальность такова, что в современном мире никто не застрахован ни от социальных потрясений, ни от стихийных бедствий, ни от экологических катаклизмов, ни от роста преступности, ни от экономической нестабильности. К сожалению, наша ментальность «игнорирует» бесценность человеческой жизни, поэтому «сверхзадача» состоит в том, чтобы дети поняли: человеческий организм - сложное, но в высшей степени хрупкое создание природы, и себя, свое здоровье, свою жизнь надо уметь беречь и защищать.
         Ваша главная цель по воспитанию основ безопасного поведения у детей - дать своему  ребенку основные понятия опасных для жизни ситуаций и особенностей поведения в них. Безопасность-это не просто сумма усвоенных знаний, а умение правильно вести себя в различных ситуациях. 

       Значит ваша задача, уважаемые родители, воспитывать у детей адекватное отношение к собственной безопасности, к самому себе, формировать совокупность знаний, умений, навыков, способствующих правильному поведению ребёнка в различных ситуациях.

      Реализация данной цели должна конкретизироваться в решении вами следующих задач:

1. Научите ваших детей правилам поведения в экстремальных ситуациях.

2. Познакомьте детей с основными правилами основ безопасной жизнедеятельности и воспитанности, правилами культуры общения, личной гигиены, поведения в общественных местах.

3. Научите разбираться в ситуации, которая несёт в себе опасность, правильно реагировать в таких случаях.

4. Сформируйте представления о том, что можно и  чего нельзя делать при контакте с окружающим миром.

5. Развивайте способность целенаправленно наблюдать, исследовать, давать правильную оценку предметам, явлениям, нравственную оценку отношениям, поступкам.

6. Сформируйте  умения и навыки вести беседу, самостоятельно находить решения проблемы.

7. Развивайте  познавательный интерес ребенка, самостоятельность и ответственность.

8. Воспитывайте бережное отношение к себе и к окружающим людям.

9. Учите детей ответственному и бережному отношению к природе.
       А самая главная задача, стоящая перед вами, уважаемые родители,   -это воспитание культуры безопасного поведения у детей, нравственных качеств, познавательных потребностей, стремления выполнять правила, желания помочь другим в трудную минуту.
 Это, прежде всего, связано с потребностью общества в социально адаптированной личности. Неопределенность современной окружающей среды требует не только высокую активность человека, но и его умения, способности адекватного поведения. Дошкольный возраст – период впитывания, накопления знаний. Успешному выполнению этой важной жизненной функции благоприятствуют характерные способности детей этого возраста: повышенная восприимчивость, впечатлительность, наивно-игровое отношение ко многому из того, с чем они сталкиваются. И здесь важна ваша роль – роль родителей; от вас зависит,  каким адаптированно подготовленным войдет ваш ребенок в социальный мир.
