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        В младшей группе  я работала по теме самообразования «Использование пальчиковых и словесных игр в работе с детьми», тема была актуальна для младшей группы. Маленькие дети говорили плохо, а несколько детей вообще не разговаривали.
На мой взгляд, результат по данному направлению есть, так как дети очень любят играть в пальчиковые игры, много запомнили, используют в повседневности и самостоятельной деятельности. Не говорящие в младшей группе дети сейчас идут на контакт, разговаривают. Поэтому с детьми среднего возраста я решила продолжить  работу в этом направлении, но с усложнением.
     «Развитие социальной уверенности у детей в процессе игровой деятельности», так звучит тема моей работы  и данная проблема отражена   федеральных стандартах. 

На сегодняшний день   мы ознакомлены с проектом  федеральных государственных стандартов  основной общеобразовательной программы дошкольного образования. В данном документе определены направления: физическое, социально-личностное, познавательно-речевое, художественно-эстетическое, которые через совокупность образовательных областей обеспечивают разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей.
Реализация  федеральных государственных стандартов призвана создать в  дошкольных учреждениях условия, способ​ствующие развитию у дошколь​ников физических, интеллекту​альных, личностных качеств, воспитание   основ   граждан​ственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование социаль​ной успешности. 
Что же такое социализация? Термин социализации звучит так.
«Социализация – это процесс усвоения индивидом образцов поведения, психологических установок, социальных норм и ценностей, знаний, навыков, позволяющих ему успешно функционировать в обществе». 

Социальное развитие – это процесс, во время которого ребенок усваивает ценности, традиции своего народа, культуру общества, в котором ему предстоит жить.

Отсюда следует цель социализации -  формировать у детей уверенность в себе, чувство собственного достоинства, позитивное отношение к миру, понимание эмоционального состояния окружающих людей, потребность в сопереживании. 

Данный раздел программы интегрируется со всеми образовательными областями: «Познание», «Коммуникация», «Труд», «Безопасность», «Музыка», «Художественная деятельность».
 В каждой образовательной области, я считаю,  происходит обогащение опыта общения и взаимодействия со взрослыми и сверстниками, развиваются добрые чувства и эмоциональная отзывчивость, формируются социальные представления и познание детьми своих возможностей.  
Методы социального воспитания, которые я использую:

• разнообразное общение и совместная деятельность с детьми;
• образные игры-имитации,
 хороводные игры, 
театрализованные игры для развития эмоциональной отзывчивости и радости общения со сверстниками;

• чтение стихов, потешек, сказок на темы доброты, любви к родителям, заботы о животных;

• рассматривание сюжетных картинок, иллюстраций с целью обогащения социальных представлений о людях (взрослых и детях; ориентировки в ближайшем окружении (в группе и в семье);

• сюжетные игры, объединяющие детей единым сюжетом и игровыми действиями  (врач, продавец, парикмахер, моряк, медсестра, повар, дворник).
• организую развивающие практические и игровые ситуации совместной деятельности в паре или небольшой подгруппе;

  • сюжетно-ролевые, режиссерские и дидактические игры, в которых отражаются социальные представления о жизни и отношениях взрослых людей (социальный и предметный мир);

  • организую  игры-имитации, игры-драматизации, театрализованные этюды с целью развития эмоциональных проявлений;
  •  при чтении художественной литературы, обсуждаем события и поступки в целях обогащения нравственных представлений о том, «что такое хорошо и что такое плохо», пробуждения сопереживания героям.

Содержание области социализация — это не отдельные, изолированные «мероприятия», а весь образ жизни, в котором ребенок под руководством воспитателя и самостоятельно приобретает положительный личный опыт взаимоотношений со сверстниками и взрослыми. Образ жизни, при котором постоянно обогащаются социальные представления детей, развивается эмоциональная отзывчивость и складывается привычка соблюдать правила культуры общения.
 Я думаю, что обогащение социально-нравственных представлений  у ребенка проходит в каждом моменте детской жизни: в режимных процессах, будь то, прием детей утром, умывание, одевание на прогулку, обеды, завтраки.

 в образовательных ситуациях, в разных видах деятельности — рисовании, играх, наблюдении окружающего, в труде, в  общении. Каждый момент жизни очень важен для развития гуманных чувств и культуры поведения ребенка.    
Все  мы знаем, что огромная роль в развитии и воспитании ребенка принадлежит игре. Она является эффективным средством формирования личности дошкольника, его морально - волевых качеств.  В игре реализуется потребность взаимодействия с миром, формируется произвольное поведение, мотивация и многое другое.
    Поэтому, в своей работе, я стараюсь использовать больше пальчиковых игр и словесных игр. Дети не навязчиво, самопроизвольно запоминают текст игр, в дальнейшем используя стихи, потешки, прибаутки, присказки в повседневной жизни.
Я думаю, что,  социальное развитие затрагивает организацию разных видов деятельности:

· Исследовательская деятельность — дает возможность ребенку самостоятельно находить решение или опровержение собственных представлений.

· Изобразительная — позволяет ребенку с помощью работы, фантазии вжиться в мир взрослых, познать его и принять в нем участие.

· Предметная — удовлетворяет познавательные интересы ребенка в определенный период, помогает ориентировать в окружающем мире.

· Наблюдение — обогащает опыт ребенка, стимулирует развитие познавательных интересов, рождает и закрепляет социальные чувства.

· Коммуникативная (общение) — объединяет взрослого и ребенка, удовлетворяет разнообразные потребности ребенка в эмоциональной близости с взрослым, в его поддержке и оценке.

· Проектная — активизирует самостоятельную деятельность ребенка, обеспечивает объединение и интеграцию разных видов деятельности.

· Конструктивная — дает возможность формировать сложные мыслительные действия, творческое воображение, механизмы управления собственным поведением.

Таким образом, каждый вид деятельности вносит вклад в процесс социального  воспитания дошкольников.


 Социальное воспитание это такая тема, которая проходит через всю нашу повседневную деятельность с детьми: 
- индивидуальная помощь в конфликтных спорах между детьми;
- воспитание в человеке способностей и потребностей открывать и творить самого себя в основных формах человеческой деятельности (исследовательская деятельность);

- развитие способности познавать себя в единстве с миром (кто я в этом мире);

- развитие способности самоопределения на основе  присвоения культурного опыта, того общества, в котором живет ребенок;

- становление потребности и способности общения с миром на основе гуманистических ценностей и идеалов, прав свободного человека;
- создание условий для развития бережного, ответственного отношения ребенка к окружающей природе, рукотворному миру (ухаживать за животными и растениями, подкармливать птиц, соблюдать чистоту, беречь игрушки, книги, помогать взрослым и т. д.)
Таким образом, работу по данному направлению я буду продолжать дальше.

