                Консультация для родителей

       Тема: «Как рассказать детям о Великой     

                      Отечественной войне?»

            МДОУ детский сад №2 р.п. Земетчино 

              Воспитатель: Ершова О.Г.

  Цели: основная задача родителей - формировать в своих детях чувство патриотизма, воспитывать любовь и уважение к ветеранам и защитникам Родины, знакомить детей с боевыми традициями нашего народа и памятниками боевой славы России. Вызвать в маленькой душе чувство гордости, сострадания, почитания, патриотизма.
  Перед проведением консультации родители получили задание нарисовать плакат на тему: «70-летие Победы».
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  Воспитатель: В этом году наша страна отмечает 70-летие со дня Великой Победы над фашистской Германией. Но, что мы можем рассказать нашим детям о войне?
  Для современных дошкольников Великая Отечественная война – далекое время, покрытая туманом. Как же рассказать ребенку, что такое Великая Отечественная Война? 

  С ребенком следует поговорить об этом. Рассказать о том, что рассказывали вам ваши бабушки и дедушки о войне, о горести и радости во время войны. Если есть возможность, познакомить ребенка с ветераном ВОВ. Ветераны находят общий язык с детьми несколько быстрее, да и воспоминания очевидцев зачастую слушать гораздо интереснее, нежели рассказы тех, кто этого не видел. Мальчикам будет интересно узнать о военной технике, о военных действиях, о знаменитых людях, отличившийся на войне. Девочкам интересно знать о героических подвигах женщин, во время войны. Обязательно сделайте акцент на том, что все эти герои, когда-то были такими же обычными гражданами страны, как каждый из нас. Их никто не учил защищать Родину. Они сами взяли на себя ответственность за будущее и били врага ради наших жизней. 

  Готовьтесь ко Дню Победы вместе с вашим ребенком! Устройте семейный вечер просмотра военных фильмов: «В бой идут старики», «Аты-баты шли солдаты», «А зори здесь тихие», чтобы ребенок проникался настроением героизма, патриотизма. Учите стихотворения и песни. Посвященные Дню Победы: «Катюша», «День Победы». Читайте литературу. Для детей есть много замечательных книг о войне, о героях, которые из года в год дети читают с благоговением и после этих книг и начинают все больше интересоваться историей, которая не так давно была: Л. А. Кассиль «Рассказы о войне». 
  Есть хороший способ рассказать ребенку о войне – пройтись с ним к памятникам, возложите цветы к Вечному огню и прочтите вместе надписи на памятных плитах, тем самым, подав пример патриотизма ребенку.

  Благодарите при детях вашу историю, ваших предков. Расскажите, что в каждой семье есть родственники, которые храбро сражались и отдавали жизнь за светлое будущее, в котором мы живем. И если есть фотографии ваших родственников, защищавших нашу Родину, покажите детям. Пусть они гордятся ими.

  На примере, я хочу вам показать фотографию своего деда Стручкова Ивана Ивановича, который воевал под Сталинградом. В бою с фашистами он был тяжело ранен, находился в госпитале и в августе 1942 года скончался от полученных ран. 
Хотя мне не пришлось его видеть, но я испытываю гордость за своего деда, и память о нем живет всегда в моем сердце. 

  Пусть и ваши родственники будут всегда примером для вас и ваших детей. Пусть они гордятся ими.
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