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Пояснительная записка

Быть здоровым - это естественное стремление человека. Здоровый и духовно развитый человек счастлив: он отлично себя чувствует, получает удовлетворение от своей работы, стремятся к самосовершенствованию, достигая неувядающей молодости и красоты. Великие поэты, вдохновляющие нас гимном  к  прекрасному,  часто отождествляют красоту и здоровье. Целостность, гармония человеческой личности  проявляются, прежде всего, во взаимосвязи и взаимодействии психических и физических сил организма, гармонии самовыражения в различных областях нашей жизни.
Активный и здоровый человек надолго сохраняет молодость, продолжая сознательную деятельность, не позволяя «душе» лениться. Такого человека мы и должны «создать» и воспитать, начиная с самого раннего детства. И для этого в настоящее время есть различные пути и возможности быть здоровым.

Одним из главных путей и возможностей укрепления здоровья дошкольников является педагогическая технология физического совершенствования дошкольников - ритмопластика.

В основе рабочей программы «Здоровье» лежит разработка А.И Бурениной «Ритмическая мозаика»

Цель: воспитание у детей любви и интереса к занятиям ритмикой, потребности движения под музыку.

Ритмопластика- предмет, обучающий детей свободному владению своим телом. В нем органично соединены два компонента: полная подчиненность внутренним законам музыкальной формы, диктующей ритмическую организацию движений, и легкость их практического исполнения.

Ритмопластика-обучение управлять своим телом через работу всех мышц и постигается это систематическими упражнениями, повторяющимися регулярно в течение всего учебного процесса.  Постепенно,  через умение управлять своими мышцами начинает вырабатываться навык раскрытия эмоционального внутреннего состояния ребенка.

Занятия, построенные в образной форме, увлекают детей, дают возможность для самовыражения, развития фантазии и веры в свои силы способствуют обогащению двигательного опыта ребенка. Систематические занятия детей дошкольного возраста в кружке ритмопластики очень полезны для физического развития, улучшается осанка, укрепляются мышцы и связки, совершенствуются движения. Постепенно все начинают легче и грациознее двигаться становятся раскованными, приобретают свободу, координацию, выразительность движений. Все это требует усилий, но доставляет большую радость, удовлетворяя потребность в эстетических переживаниях и впечатлениях.

Программа соответствует средним возможностям детей. На занятиях ритмопластикой идет формирование двигательных навыков и умений, для них это радость, а радость свободы он ощущает тогда ,когда научится свободно, легко двигаться в пространстве. Такая форма занятий, где пластика тела и музыка соединяются в целое, помогает раскрыть потенциальные способности ребенка, создает разностороннюю творческую личность.
Занятия состоят из девяти тем, проходят с сентября по апрель.

Общие сведения о кружке

1.Вид-здоровьесберегающий, познавательный, игровой, обучающий.

2.Срок реализации -2013-2014 учебный год

3.Количество занятий в неделю -1 раз
4.Количество часов по плану -36 ч.
5.Длительность -25 минут

6.Количество детей -12

7.Возраст-5-7 лет

Формы контроля

1.Открытое занятие в конце учебного года

2.Выступления на утренниках, развлечениях, оздоровительных досугах.

Оборудование

Спортивное оборудование, атрибуты, мелкие физкультурные пособия, карточки-схемы,

музыкальный центр

План методической работы

1.Работа с методической литературой  

2.Разработки теоретических занятий
 3.Подборка атрибутов

4.Изготовление карточек-схем

5.Оформление ширмы-раскладушки по ритмопластике

Цель: Содействие всестороннему развитию личности дошкольников средствами ритмопластики

Для достижения этой цели ставятся следующие задачи: 

1.Эстетические задачи:

-через музыку дать возможность выразить сюжетно-образные движения; -развитие чувства ритма;

-приобщение к совместному движению с педагогом.  

2.Физические (пластические задачи):

-развитие координации, гибкости, пластичности, выразительности, точности движений;

-преодоление физических недостатков ,связанных с нарушением опорно-двигательного аппарата;

-формирование красивой осанки 
3.Воспитательные задачи:

-воспитание у детей интереса к занятиям ритмопластикой;
 -психологическое раскрепощение ребенка;

-воспитание умения работать в коллективе, выполнять ритмические движения; -развитие творческих способностей.

При составлении рабочей программы учитывала следующие принципы:

-принцип систематичности и последовательности предполагает взаимосвязь знаний, умений и навыков;

-принцип связи теории с практикой формирует у детей умение применять свои знания по сохранению и укреплению здоровья в повседневной жизни;

-принцип повторения умений и навыков - один из самых важнейших, т.к в результате многократных повторений вырабатываются динамические стереотипы;

-принцип индивидуально-личностной ориентации воспитания предполагает то, что главной целью образования становится ребенок, а не окружающий мир. Педагог, опираясь на индивидуальные особенности ребенка, планирует его развитие ,намечает пути совершенствования умений и навыков;

-принцип доступности позволяет исключить вредные последствия для организма детей в результате завышенных требований и физических нагрузок;

-принцип успешности заключается в том, что на первом этапе формирования здоровья ребенок получает задания, которые он способен успешно выполнить;

-принцип активного обучения обязывает строить процесс обучения с использованием активных форм и методов обучения, способствующих развитию у детей самостоятельности, инициативы и творчества;

-принцип коммуникативности помогает воспитывать у детей потребность в общении, в процессе которой формируется социальная мотивация здоровья;

-принцип взаимодействия детского сада и семьи, преемственности при переходе в школу направлен на создание условий для более успешной реализации способностей ребенка и обеспечения возможности сохранения здоровья при дальнейшем обучении в школе;

-принцип результативности предполагает получение положительного результата оздоровительной работы и уровня физического развития детей;

-принципы взаимодействия с детьми:

сам ребенок - молодец, у него все получается, возникающие трудности  ему преодолимы;
-постоянное поощрение всех усилий ребенка, его стремление узнать что-то новое и научиться новому;

-исключение отрицательной оценки ребенку и результатов его действий;

-сравнение всех результатов ребенка только с его собственными, а не с результатами других детей;

-каждый ребенок должен продвигаться вперед своими темпами и с постоянным успехом.

А также учитывала возрастные особенности дошкольников и психологические особенности детей 5-6 лет.

Методы и формы решения поставленных задач

Занятия ритмопластикой делятся на несколько видов: 
1.Обучающие занятия:
На общих занятиях детально разбираю движение. На одном занятии может быть введено не более 2-3 комбинаций.

2.Закрепляющие занятия:
Предполагаю повтор движений или комбинаций не менее 3-4 раз.
 Первые повторы исполняются вместе со мной. При повторах выбирается кто-то из ребят, выполняющих движение правильно, лучше других, или идет соревнование-игра между второй и первой линиями. И в этом и в другом случае дети играют роль солиста или как бы моего помощника.

3.Итоговые занятия:
Дети практически самостоятельно, без подсказки должны уметь выполнять все заученные ими движения.

4.Импровизационная работа:
На занятиях дети придумывают свой игровой образ, персонаж, комбинируя различные элементы игровых упражнений, сюжетно-образных движений. Такие задания развивают фантазию. Ребенок через пластику своего тела пытается показать, изобразить, передать свое видение образа.

На занятиях ритмопластики ни одно движение не выполняется как механический разогрев определенных мышц. Занятия проводятся в игровой форме с движениями для всех частей своего тела, заводят волшебным ключиком свои плечики, ручки, ноги /олову и т.д.

Давая тематическое название занятиям,  не предусматриваю определенный сюжет. Я импровизирую сама или предоставляю возможность детям самим сочинить собственную сказочную ситуацию и быть  не только исполнителями, но и сочинителями, что вызывает большой интерес к занятиям.

Однако такой результат достигается не сразу, так как требует определенного времени, постепенного усложнения заданий и варьирования форм и методов работы с детьми. Рассмотрим более детально эту систему работы, в которой я условно выделяю три этапа. 
На первом этапе (начало использования в работе с детьми музыкально-ритмических композиций) мы опираемся на способность детей к подражанию, которая ярко выражена в дошкольном возрасте. Подражая взрослому, ребенок осваивает разнообразные виды движений и постепенно начинает использовать их в самостоятельной деятельности (в играх, танцевальных импровизациях). 
2 этап обучения  (после того, как дети уже приобрели некоторый опыт в исполнении по показу и запомнили несколько композиций) способствует развитию у детей умений самостоятельно исполнять выученные ранее упражнения, композиции в целом и отдельные движения. 

3этап работы – подведение детей к творческой интерпретации музыкального произведения, развитие способности подбирать и комбинировать знакомые движения и придумывать собственные, оригинальные упражнения. Реализация этих задач наиболее важна в данной программе, так как именно в развитии творчества, способности к импровизации концентрируется основная идея – владение собственным телом, тонкость музыкального восприятия, нестандартность мышления. Психологическая свобода. 

К каждому этапу я подхожу последовательно, но. В то же время, они могут сочетаться ( но на разном репертуаре). 
Методика организации педагогического процесса на каждом этапе. 

В основе 1-го этапа обучения – подражание детей образцу исполнения движений педагогом в процессе совместной деятельности. «Вовлекающий показ» (выражение С.Д. Рудневой) помогает детям освоить достаточно сложные двигательные упражнения. Совместное исполнение движений способствует созданию общего приподнятого настроения, единое ритмичное дыхание под музыку регулирует психофизиологические процессы, максимально концентрирует внимание. На таких групповых занятиях  ритмикой   на занимающихся оказывается  как бы гипнотическое воздействие, сила которого зависит от музыки и от того, насколько выразителен, артистичен показ педагога. 
Показ должен быть «опережающим», то есть на доли секунды движения опережают музыку. Это необходимо для того, чтобы дети успели «перевести» зрительное восприятие в двигательную реакцию. Другими словами, необходимо время для отражения зрительных сигналов, и тогда мышечные ощущения точно совпадут со звучанием музыки. Если такого опережения в показе не происходит, то движения детей (отражающие показ педагога) все время чуть-чуть запаздывают по отношению к музыке, что затрудняет формирование музыкально-ритмических навыков. 

Есть еще одна особенность такого показа – он должен быть в «зеркальном» отражении, поскольку дети повторяют все движения автоматически. В процессе подражания у детей легче формируются разнообразные двигательные навыки и умения. Благодаря «вовлекающему» показу дети справляются с такими упражнениями, которые они не  могли бы выполнить самостоятельно или при фрагментарном показе со словесными объяснениями. Однако степень сложности двигательных упражнений, которые дети могут выполнить в процессе подражания, не безгранична. Чтобы ее определить, педагог должен определить « ближайшую зону» развития ребенка (по Л.С.Выготскому), что позволяет предвидеть последующую ступеньку в его развитии.  В процессе совместного исполнения важно дать детям почувствовать свои возможности и закрепить их в сознании. При последующих повторениях движения уточняются, запоминаются и автоматизируются. Конечно, у детей это происходит по-разному – у кого-то быстрее и легче, а у кого-то медленнее, с каким-то своеобразием. Важно, чтобы педагог не делал никаких замечаний (на этом этапе работы), не фиксировал внимание детей на том, что у них что-то не получается, и тогда постепенно сложные элементы упражнений, повторяющиеся в различных композициях, будут освоены. 

Следующий  2-этап занятий – это развитие самостоятельности детей в исполнении композиций и других упражнений. Происходит это постепенно, как бы незаметно для занимающихся. Педагог время от времени прекращает показ в процессе совместного исполнения и предлагает детям продолжать исполнять движения самостоятельно. Это очень важный момент, так как в случае исполнения только по показу у детей не тренируется произвольное внимание, память, воля. Постепенно детям предлагается исполнить всю композицию самостоятельно от начала до конца (иногда можно подсказывать некоторыми жестами0. На этом этапе используются:

*показ исполнения композиций детьми (выбор ведущих вместо педагога – по очереди или по желанию); 

*показ упражнения условными жестами, мимикой; 

*словесные указания; 

* «провокации», то есть специальные ошибки педагога при показе с целью активизации внимания детей и побуждения к тому, чтобы они заметили и исправили ошибку. 

Не все композиции следует выучивать с детьми до уровня самостоятельного исполнения по памяти. Моя задача – накопить двигательный опыт, сформировать навыки и умения, а для этого нужно много двигаться (чтобы добиться автоматизма, - то есть навыка), и этот этап работы я рассматриваю как интенсивный тренинг. Однако некоторые композиции, удобные для включения в развлечения, утренники, игры-драматизации (эффектные, «зрелищные») можно выучить с детьми с целью последующего выступления ( к ним, например, относятся: «Мы шагаем на парад», «Белочка», «Упражнение с обручами» и др.). В этом случае ведется более тщательная работа над качеством исполнения, так как у детей важно воспитывать  чувство красоты, культуры движения, стремление все делать с полной отдачей сил. Таким образом, параллельно присутствуют два уровня в работе над композициями: «тренинг», исполнение по показу (без тщательной отработки движений) и подведение детей к самостоятельности, выразительности исполнения движений (на отдельных композициях, доступных индивидуальным возможностям детей) с целью воспитания и развития личности ребенка. 
Самостоятельное исполнение упражнений говорит о сформированности  двигательных навыков, является показателем результата обучения и показывает уровень развития важнейших психических процессов – воли, произвольного внимания, музыкальной и двигательной памяти. 

Далее, на основе развития пластических возможностей детей, расширения их двигательного опыта я перехожу к 3-му этапу – творческому самовыражению в движении под музыку. 

Происходит это тоже постепенно. Так,  в некоторых композициях сразу заложена «вопросно-ответная» форма исполнения, где предполагается импровизация на определенный музыкальный фрагмент-проигрыш, припев и т.д.  Затем перехожу к несложным творческим заданиям, к которым относится  инсценирование  песен. Например, в песне «Два барана» (муз .М. Козлова) дети по тексту исполняют движения по ролям ( в образе двух баранов- Белого и Черного),  а в инсценировании  песни «Расплата» дети изображают диалог Девочки и Кошки. Для подобных заданий подбираю песни с ярким, динамичным сюжетом, побуждающим к движению «»Кошки-Мышки», «Все мы делим пополам»(В.Шаинского и др.). Процесс  импровизации, обыгрывания песен более длительный, чем просто разучивание. Так, вначале детям предлагаю прослушивание песни, проговаривание текста, затем – игровые «пробы», в которых дети пытаются выразить в движениях содержание песни. Моя роль – наблюдать за проявлениями детей. Поддерживать их, но,  ни в коем случае не перехватывать их инициативу, а в случае затруднения  помогаю в подборе образных движений и оформлении целостной композиции. 
На этом этапе работы я использую следующие методические приемы: 

*слушание музыки и беседы о ней; 

*рисование, словесные описания музыкальных образов; 

*подбор стихов, сказок и других произведений, помогающих интерпретировать музыкальный образ; 
*пластические импровизации детей, «пробы» - без показа педагога; 

*показ вариантов движений мной, а детям предлагаю выбрать наиболее удачный. Итак, резюмируя сказанное,  подчеркиваю, что импровизация как у детей, так и у взрослых возможна только на базе развития музыкального слуха, творческого изображения, а также на основе свободного владения своим телом, то есть тогда, когда движения автоматизированы и не отвлекают внимания на технику их исполнения. Так же считал и Жак Далькроз: «Когда все, что касается ритма и техники, перейдет в категорию автоматического, - все внимание освободится для передачи облегченного в ритм и звуки чувства». Поэтому, если достичь действительно художественной, а не примитивной интерпретации музыкальных произведений в пластике, необходима большая и скрупулезная работа над двигательными навыками. Но сам процесс этой технической работы также должен быть привлекательным, игровым и творческим. И тогда дети будут развиваться, обучаться движениям легко и непроизвольно, незаметно для себя осваивая разнообразные и сложные двигательные комбинации. А это в свою очередь будет стимулировать их общее развитие. 
Содержание программы по ритмопластике в старшей группе
(занятия -25 минут)

Тема 1. «Веселый человек»

Технические задачи:

-разогрев мышц всего тела;

-работа головой (повороты налево, направо);

-работа плечиками (поднять к ушам, опустить вниз);

-рывки локтями;

-работа пальцев рук;

-подъем на полупальцы по 6 позиций;

-использование в комбинации: ритмические хлопки, удары стопы в быстром и медленном темпе.

Тема 2. «Парад зверей» 
Технические задачи:

-маршировки в различных  ритмах (2/4,3/4,4/4) и  образах (лошадка, лиса, заяц, медведь, олень, волк и т.д );

-развитие сюжетно-образных движений 

Тема 3. «Я на солнышке лежу»
 Технические задачи:

-введение комплекса движений с положением сидя и лежа на коврике. Снимается нагрузка с позвоночника, укрепляются мышцы спины, развивается эластичность стоп, икроножных мышц;

-подготовка мышц к шпагату;

-«клювик-утюжок»- эластичность стоп;

-«Ванька-встанька»- укрепление мышц спины;

-«кошечка лезет под забор»- укрепление мышц спины;

-«кошечка-собачка»;

-«жук упал»- укрепление брюшного пресса;

 -«пила» - развитие икроножных мышц.

Тема 4. «Заводные игрушки» 
Технические задачи:

-разучивание миниатюр-импровизаций: «Курица и цыплята», «Танец лошадки», «Веселая бабочка», «Лягушонок», «Мяч»;

-использование различных движений: подскоки, бег на полупальцах, движения на координацию, «лягушки» сидя и лежа, ритмические хлопки, прыжки вперед, назад, на месте.

Тема 5. «Веселая зарядка».

Технические задачи:

-упражнения для рук, плечевого пояса;

- «Кто пришел?» (наклоны вправо, влево, наклоны вперед);

-«Крестики - нолики»;

-«Клоуны»;
-«Буратино»;

-элементы аутотренинг

показательный номер с обручами. 
Тема 6. «Забавная ферма»

Технические задачи:
-подражание действиям различных персонажей (уточка, петушок, кошечка, собачка, лошадка, корова;
 -развитие актерских способностей у  детей.

Тема 7. «Веселые мячи» 
Технические задачи;

-прыжки на двух ногах и со сменой ног, с продвижением вперед, назад, в повороте, подъем на полупальцы и опускание на мягкие колени;
- показательный номер с мячами.

Тема 8. «Игры-превращения» 
Технические задачи:

-разучивание игр-превращений «Деревянные и тряпочные куклы», «Стряхнем воду с платочка», «Мельница», «Маятник», «Великаны и гномы» и т.д;

-развивать умение напрягать и расслаблять мышцы всего тела или отдельных частей тела: ног, рук, головы, шеи, плеч.

Тема 9. «Мы шагаем на парад»

Технические задачи:

-перестроение маршем из линии в круг;

-ходьба парами;

-ходьба змейкой, по диагонали;

-ходьба из круга в линии.

Тематический план в старшей группе.

	№
	Тема
	Период
	Количество занятий

	1
	«Веселый человек»
	сентябрь
	4 занятия

	2
	«Парад- зверей»
	октябрь
	4 занятия

	3
	«Я на солнышке лежу»
	ноябрь
	4 занятия

	4
	«Заводные игрушки»
	декабрь
	4 занятия

	5
	«Веселая зарядка»
	январь
	4 занятия

	6
	«Забавная ферма»
	февраль
	4 занятия

	7
	«Веселые мячи»
	март
	4 занятия

	8
	«Игры-превращения»
	апрель
	4 занятия

	9
	«Мы шагаем на парад»
	май
	4 занятия



36 часов
Итоги освоения содержания программы.

Достижения ребёнка. (Что нас радует)

1.В двигательной деятельности проявляет хорошую выносливость, быстроту, силу, координацию, гибкость.

2.Формированы навыки выразительности, пластичности самостоятельного выражения движений под музыку.

3.Формирована правильная осанка.

4.Уверенно, точно, выразительно выполняет упражнения,  способен творчески составить небольшие комбинации.

5.Ребёнок гармонично физически развит, его двигательный опыт богат.

Литература

1.А.И Буренина «Ритмическая мозаика» Спб ЛОИРО,г.Санкт-Петербург,2000 г. 
2.Ж.Е. Фирилёва  «Са-Фи-Дансе», «Детство» П-пресс,2013г

3. «Физкультурно-оздоровительная работа в ДОУ» Автор-составитель О.Н.Моргунова.Воронеж,2007г.

4.«Здоровьеформирующее физическое развитие»

Развивающие двигательные программы для детей 5-6 лет. Москва,2001г. 5.М.Ю.Карпушина «Оздоровительные занятия с детьми 6-7 лет».Москва,2008г. 6.Оздоровительная работа в ДОУ по программе «Остров здоровья». Автор-составитель Е.Ю.Александрова, Волгоград, 2006г.
 7.Горькова Л.Г. «Занятия физической культурой в ДОУ». Москва,2005г.

8. «Физическое воспитание детей дошкольного возраста». Под редакцией А.И.Шустова, Москва 2001г.

9.Е.Н.Вареник «Физкультурно-оздоровительные занятия с детьми 5-7 лет». Москва,2008г.

10.«Занимательная физкультура для детей 4-7лет». Авторы -составитель В.Баврилова,Волгоград,2009г.

11.«Физическое развитие детей 5-7 лет».

Авторы-составители Т.Г.Анисимова, Е.В.Савинова. Волгоград,2009г.                          12.Т.С.Никонорова «Здоровячок». Система оздоровления дошкольников. Воронеж, 2007г.
13.М.А.Михайлова, Е.В.Горбина «Поем, играем, танцуем дома и в саду

                                        Список детей.
1.Босамыкина Елена      27.09.2008г.

2. Макарова Екатерина   06.10.2008г.

3. Максяков Саша             04.10 2008г.

4.Горченкова Алена         23.07.2008г.

5.Чекмарева Настя            06.06 2008г.
6.Чехов Никита                07.06. 2008г.

7. Вишнякова Ксения     15.10.2008г.

8. Жителев Иван              31 08 2008г.

9. Мучкин Кирилл            18.08.2008г.

10. Дубков Сергей             24 09 2008г.

11.Савкин Данила            28.08.2008г.

12. Комендантов Артем  14.08.2008г.
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