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Коррекционно-педагогическая  работа по физическому воспитанию детей дошкольного возраста  с нарушением зрения и речи в условиях дошкольного и образовательного учреждения направлена на формирование гармонически развитой личности, сочетающей в себе физическое совершенство и уровень социальной компетентности, обеспечивающий становление жизненно необходимых навыков, умений и отношений детей для интеграции их в сообщество сверстников. Основными формами коррекционно-педагогической работы являются индивидуальные и групповые занятия по развитию у детей с нарушением зрения и речи навыков коррекции, ориентировки в пространстве, равновесия и т.д.

          В режиме дня детей с нарушениями зрения я использую разнообразные формы организации и методики физической культуры (утренняя гимнастика, физкультурное занятие, подвижные игры, спортивные упражнения и т. д.) хотя они имеют свою специфику-коррекционную направленность, предполагающую создание условий для исправления и ослабления недостатков психофизического развития детей, охрану зрения и формирование положительных двигательных качеств.

          Совокупность форм занятий физической культурой определяет организацию двигательного режима, который строится на основе офтальмо- гигиенического режима, показаний и противопоказаний к выполнению детьми отдельных движений, а так же зрительных возможностей детей.

           В целях обеспечения здоровья, физического развития, преодоления двигательных нарушений у детей с нарушением зрения в нашем детском саду созданы социально-бытовые и офтальмо-гигиенические условия:

          -наличие физкультурного зала;

          -наличие специального инвентаря для коррекции преодоления движений;

           -рациональное размещение оборудования;

           -освещение всей площадки зала и оборудования;

           -обеспечение личной гигиены (чистые очки, прочный окклюдор и т. д.)

           -соблюдение гигиены окружающей среды (чистота пола, пособий и т. д.)

           -наличие спортивной формы и обуви.

            Физкультурное оборудование, приспособленное для основных движений,  имеет специальные яркоокрашенные метки. При лазании по гимнастической стене  по специальным обозначениям дети свободнее ориентируются, согласовывают действия рук и ног. При ходьбе по гимнастической  скамье ориентируясь на контрастную полоску, показывающую направление точнее выполняют движение, определяют  свое положение в пространстве.

           Для развития зрительного восприятия на физкультурных занятиях я использую ,,Кольцеброс,, ,,Бадминтон,, ,,Баскетбол,, для массажа стоп-резиновый коврик,,Цветы,, нестандартное оборудование, ребристую доску.

        В наборе специальных приспособлений имеются цветные ленты, шнуры, флажки, кегли, погремушки, пластмассовые яркокрасочные обручи.

        Учитывая специфику движений зрительного контроля у детей, мы вместе с воспитателем в прыжках, ходьбе по гимнастической скамье, лазании по гимнастической лестнице и т. д. обязательно обеспечиваем страховку детей, сопровождаем ребенка при движении. Физические упражнения подбираю в соответствии с возрастными и двигательными возможностями детей. При выполнении основных движений я применяю индивидуальный или подгрупповой способ. Если нет опасности для ребенка применяю фронтальный способ организации детей. В беге с этими детьми не использую движение навстречу друг другу. При перестроении детей в 2,3 колонны использую дополнительные ориентиры (разноцветные флажки, квадраты).

         Для детей с косоглазием я использую игры, требующие направления взгляда вверх, вдаль, вниз, вблизь. Например:

         -прокатывание мяча в ворота;

         -прокатывание мяча вокруг кегли;

         -перекатывание мяча друг другу;

         -забрось мяч в корзину;

         -футбол;

         -сбей кеглю;

         -бросание и ловля мяча;

         -подбрасывание мяча вверх и ловля с хлопком;

         -бросание и ловля мяча через сетку, веревку;

         -«Кто дальше бросит?»

         -бадминтон.

         На занятия по физкультуре я вношу специальные упражнения для глаз. Выполняя ору в сочетании с движениями глаз оказываю общеукрепляющее влияние на организм ослабленного ребенка, осуществляя профилактическую, тренирующую и восстановительную функцию для глаз.

         Физические упражнения в сочетании со специальными упражнениями мышц глаза являются эффективными для профилактики нарушений зрения, а так же для подвижности глаз и восстановления бинокулярного зрения. Например:

1. И.п.: стать прямо, руки свободно. На счет 1-5 закрыть глаза, сосчитать про себя до 5, глаза открыть, повторить 3-4 раза.

2. И.п.: стать прямо, руки внизу, глаза открыты. Поморгать 30-40 сек.   

           На занятиях физкультуры с детьми с онр я ставлю перед собой следующие задачи:

-сохранение и укрепление общего физического здоровья;

-формирование кинетической и кинестетической основы движений;

-нормализация  мышечного тонуса;

-развитие функций физиологического и фонационного дыхания в процессе выполнения статистических и динамических дыхательных упражнений.

           В процессе занятий обращаю внимание на особенности психомоторного развития. Коррекцию особенностей моторного развития детей осуществляю путем специальных упражнений и общепринятых способов физического воспитания. Она направлена на нормализацию мышечного тонуса, исправление неправильных поз, развитие статистической выносливости, упорядочение темпа движений. Синхронного взаимодействия между движениями и речью, запоминание серии  двигательных актов, воспитание быстроты реакции на словесные инструкции, развитие тонких двигательных координаций, необходимых для полноценного навыка письма.

 Особое внимание уделяю развитию мелкой моторики пальцев рук. Например: - разгибать  и загибать поочередно пальцы из кулака в кулак;

                   - хлопать по мячу одной и двумя руками;

                   -тренировать руку в захвате мячей различного диаметра и т. д.

           Чтобы закрепить моторные навыки я провожу различные подвижные игры, которые повышают активность, развивают подражательность. Формируют игровые навыки, совершенствуют речь. Например:

« Не теряй равновесия»

« Кому достанется кегля»

« Тик- так - тук»

« Совушка»

« Найди себе пару»

« Узнай по голосу» и т. д. 

Игры со словесным сопровождением:

« 2 Мороза», « Горелки», «Гуси- гуси», « Хитрая лиса», « Подарки» и т. д.

            Планирую свою работу с этими детьми я во взаимодействии с учителем-логопедом по специальной сетке. В коррекционные упражнения включаю артикуляционные упражнения на правильное произношение звука. Например: Самолетик- самолет отправляется в полет, 

                   Жу - жу - жу постою и отдохну.(Руки в стороны, повороты вправо и влево)

            Проведение коррекционной работы с детьми  с нарушением зрения и онр на физкультурных занятиях направлено на повышение уровня их физического развития, коррекцию двигательных качеств, навыков и умений - и на этой основе осуществляется коррекция недостатков зрительного восприятия и нарушения речи.

