Аллергия на пыльцу: как помочь ребёнку в период цветения?

Весна- это солнце, тепло, зелёная трава. А ещё - время обострения такого заболевания, как поллиноз, или аллергия на пыльцу. Как правило, проявляется она в возрасте от 5 до 35 лет, но иногда его диагностируют даже у двухлетних малышей.

Как понять, что у вашего малыша аллергия на пыльцу? Симптомы этого заболевания очень похожи на симптомы ОРВИ:

· Слезящиеся, опухшие, покрасневшие глаза;

· Насморк, заложенность носа, чихание;

· Одышка, удушье, сухой кашель, «свистящее» дыхание;

Но всё же отличие есть! При аллергии, как правило, температура тела не повышается. Если данные симптомы проявляются в период цветения растений и усиливаются в солнечную, ясную, ветреную погоду – есть основания подозревать у вашего ребёнка аллергию на пыльцу.
Факторами риска возникновения аллергии на пыльцу у детей врачи называют:

· Контакт матери с токсичным веществом во время беременности;

· Неправильное питание матери во время беременности. Злоупотребление продуктами с большим  содержанием консервантов, усилителей вкуса и искусственных красителей;

· Курение и употребление алкоголя во время беременности;

· Недостаточная длительность грудного вскармливания и неправильное введение прикорма.

Сезон обострения аллергии на пыльцу начинается во второй половине марта.  Уже тогда, когда на деревьях появляются  даже не цветы, а листья. Они тоже несут в себе большую опасность для человека, страдающего аллергией.

Если вы обнаружили у своего ребёнка признаки аллергии на пыльцу, следует как можно скорее обратиться к врачу! В период обострения болезни, как  правило, не проводят тесты на выявление списка аллергенов- с этим вопросом придётся подождать примерно до середины осени. А вот подобрать правильное лечение врач обязательно поможет. Врач.  Скорее всего, назначит антигистаминные препараты.  Принимать  их самостоятельно, без назначения врача, нельзя ни в коем случае! После завершения сезона цветения ( примерно с ноября по март) вам с ребёнком необходимо будет посетить врача вновь. Он поможет выявить тот самый аллерген, на который так реагирует ваш малыш, и поможет ребёнку подготовиться к приближающемуся периоду цветения.
Как самостоятельно помочь ребёнку при аллергии на пыльцу?

В период цветения уделяйте особое внимание гигиене помещений. Влажную уборку следует проводить как можно чаще, но не менее двух раз в неделю. Из комнаты убрать все предметы, которые могут накапливать пыльцу: ворсистые ковры, шторы, мягкие игрушки. Окна следует закрыть мелкоячеистой сеткой. Увлажняйте воздух. Если нет специальных устройств  для увлажнения воздуха, просто поставьте открытые ёмкости  с водой в комнате. Так же важна личная гигиена ребёнка. После прогулки тщательно мойте руки и лицо, на них за время прогулки скопились пыльца и ненужная грязь. Будет не лишним переодеться, ведь на одежду тоже оседает  вредный аллерген. Врачи рекомендуют прополоскать рот тёплой водой, это тоже способствует облегчению дыхания.
Ограничьте пребывание ребёнка на улице в слишком ясные и ветреные дни. Старайтесь гулять после дождя и в тихую, безветренную погоду.

