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Обоснование темы
Дошкольникам свойственна ориентация на познание окружающего мира и экспериментирование с объектами и явлениями реальности. Младшие дошкольники знакомятся  с окружающим миром , стремятся не только рассмотреть предмет, но и потрогать его руками , языком, понюхать  и т. д. В возрасте «почемучек» дети задумываются  о таких физических явлениях, как замерзание воды зимой, распространения звука в воздухе и в воде, отличие  объектов действительности по цвету и возможность самому достичь желаемого цвета и т.п. Опыты , самостоятельно проводимые детьми, способствуют созданию модели изучаемого явления и обобщению  полученных действенным путем результатов. Создают условия для возможности сделать самостоятельные выводы о ценностной значимости физических  явлений для человека и для самого себя.
Развитие  познавательной активности у детей вопрос актуальный на сегодняшний день. Доказывая это, можно опереться на слова Н.Н. Поддъякова: «Причины встречающиеся интеллектуальной пассивности детей часто лежат в ограниченности их интеллектуальных впечатлений, интересов»
Необходимо включить детей в осмысленную деятельность, в процессе которой они смогли бы обнаружить  все новые и новые свойства предметов.

При формировании основ естественно – научных и экологических понятий экспериментирование рассматривают как метод, близкий к идеальному. Знания, почерпнутые не из книг, а добытые самостоятельно, всегда являются осознанными и более прочными.

Основная особенность детского экспериментирования заключается в том, что ребенок познает объект в ходе практической деятельности с ним, осуществляемые ребенком практические действия выполняют познавательную, ориентировочно – исследовательскую функцию , создавая условия, в которых раскрывается содержание данного объекта.
Экспериментирование, как специально организованная деятельность способствует становлению целостной картины мира ребенка  дошкольного возраста и основ культурного познания окружающего мира.

Поэтому , я разработала проект  по этой теме и назвала его « Мы экспериментируем!». Результат моей проектной деятельности во многом определяется хорошо организованной , разнообразной и содержательной предварительной работой. Ежедневно во время прогулок, вместе с детьми  наблюдаем за природными явлениями (облаками, дождем, снегом, сосульками, лужами и прочими предметами- отмечаем и изменяем состояние воды в зависимости от сезона.
В группе специально для опытов и экспериментов создан центр –«воды и песка», с помощью родителей собраны различные материалы для опытов и экспериментов.

Целеполагание
Цель моей работы- развитие познавательной сферы детей младшего дошкольного возраста через включение в процесс экспериментирования.
Для достижения цели мною были поставлены следующие задачи:

1 Углублять представления о живой и не живой природе.

2 Способствовать  к участию детей в исследованиях и обобщению результатов опытов.
3 Формировать представления о свойствах предметного мира.

Срок реализации проекта – Январь – май 2015 год
Проанализировав требования примерной основной общеобразовательной программы воспитания и обучения в детском саду «От рождения до школы» под редакцией  Н. Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой, изучив практические и теоритические сведения о детской экспериментаторской деятельности, научно- методическую литературу на эту тему, мною были намечены пути практического осуществления будущей работы.
Основным методом в деятельности по экспериментированию у детей младшего дошкольного возраста, я выбрала проведение элементарных опытов. Их элементарность заключается, во –первых, в характере решаемых задач: они неизвестны только детям. Во – вторых, в процессе этих опытов не происходит научных открытий, а формируются элементарные понятия и умозаключения. В – третьих, в такой работе используется обычное бытовое и игровое оборудование( одноразовая посуда, целлофановые пакеты, бросовый материал и т.д.). Опыты я использовала для установления детьми причин тех или иных явлений, связей и отношений между предметами и явлениями.
Согласно методическим рекомендациям по проведению опытов с детьми младшего дошкольного возраста, опыт- наблюдение, проводимое в специально организованных условиях. Оно предполагает активное воздействие на предмет или явление, их преобразование  в соответствии с поставленной задачей. В этом преобразовании дети принимают активное участие. Опыт используется как способ решения познавательной задачи. Задача  выдвигается воспитателем. Она должна быть очень ясно и четко сформулирована. Решение познавательной задачи требует специального поиска: анализа, соотнесения известных и неизвестных данных.
Опыт может проходить как длительное сравнительное или как кратковременное наблюдение.

Если задача решается в процессе кратковременного наблюдения, обсуждение результатов опыта проводится сразу: анализируются условия протекания опыта, сравниваются результаты, делаются выводы. В ходе опыта длительного характера воспитатель поддерживает интерес детей к наблюдению происходящих изменений, возвращает их к осознанию того, зачем был поставлен опыт. Все происходящие изменения в ходе наблюдений совместно с детьми фотографировала и вносила в картотеку  опытов.
Заключительным моментом опыта является формулирование выводов на основе полученных результатов. К самостоятельному формулированию выводов детей побуждает воспитатель.
Опыты можно проводить как отдельный вид деятельности, так и как игра или часть организованной деятельности. Так же опытнической деятельностью можно заниматься в процессе режимных моментов и использовать на прогулке как часть наблюдения.

Количество проводимых опытов может варьироваться от одного в неделю, до двух в месяц на усмотрение воспитателя и с учетом индивидуальных особенностей детей.

Длительность проведения опытов четко не регламентируется. Это зависит от формы организации опыта, но не более 10 минут за один этап.

Опыты могут проводиться как с подгруппой детей, так и с2-3 детьми. Проводить опыты с целой группой не рекомендуется , так как при этом невозможно задействовать всех детей и результат проводимого опыта снижается.

Содержание 
Изучив методическую литературу по данному вопросу, я приступила к работе.

На первом этапе мною была проведена диагностика на определение уровня познавательной активности у детей младшего дошкольного возраста.
На втором  этапе мною было разработано перспективное планирование экспериментальной деятельности на второе полугодие 2015 года на основе тематического плана данной возрастной группы с постепенным усложнением познавательных задач.(приложение №1) 

Также проводилась работа по созданию предметно – развивающей среды в группе: оборудование для проведения опытов и экспериментов (приложение №2) 

Согласно тематическому плану был разработан цикл совместной организованной деятельности, фотоальбом  с опытами «Волшебный мир природы», игры по экспериментированию –( приложения №3)
Использование элементарных опытов и исследований в работе с детьми младшего дошкольного возраста помогли сделать деятельность детей при формировании целостной картины мира действительно более интересной и разнообразной.
Только совместными усилиями родителей и педагогов дошкольного учреждения можно добиться устойчивого положительного результата в воспитании ребенка.

На родительском собрании я сообщила родителям в каком направлении планируется работа по этому педагогическому проекту, каким образом будут проводиться занятия, игры по выбранной теме. Объявила результаты диагностики уровня познавательной активности детей. Заранее подготовила памятки, которые помогут создать наиболее благоприятные условия для реализации представлений ребенка о предметах и явлениях окружающего мира.
Совместными усилиями пополнился исследовательский уголок. 

В родительский уголок я поместила консультацию на тему: «Маленькими шагами в прекрасный мир»

Был создан фотоальбом детской экспериментаторской деятельности «Волшебный мир природы»

В конце работы педагогического проекта  на родительском собрании были представлены итоги работы с детьми (результаты мониторинга уровня познавательной активности на конец учебного года)

Родители , в свою очередь, рассказали о своих впечатлениях.

Практическая значимость

Исследовательская деятельность, которую я старалась включить в разные виды деятельности, способствовала приобретению более содержательных сведений о предметах ближайшего окружения и жизни людей.
Исследуя окружающую действительность, дети стали стремиться выйти за пределы непосредственного окружения.

Подводя итоги в конце года .дети стали более любознательные, активными, расширился их словарный запас, восприимчивость  к явлениям и объектам окружающего мира, начальное представление о физических свойствах жидких и твердых телах. Все это явилось предпосылками  для восприятия естественно – научных представлений.
Таким образом , систематическая , специально организованная работа по экспериментированию как средству познавательного развития младших дошкольников позволило качественно изменить уровень знаний детей об окружающей действительности и явлениях природы.
Приложение №1
	Сроки
	Мероприятия с практической напрвленностью

	Январь
	Семинар – практикум для родителей на тему: « Опытническая и экспериментаторская деятельность детей младшего дошкольного возраста»

	Февраль
	Консультация в родительском уголке на тему « Маленькими шагами  в мир прекрасного»

	Март
	Создание альбома из фотографий детской  экспериментальной деятельности

	Апрель
	Развлечение – «День рождения куклы Кати»

	Май
	Итоговое родительское собрание – « Результаты мониторинга уровня познавательной активности на конец учебного года»


Приложение № 2
	Сроки
	Совместная деятельность  с детьми

	Январь
	Вода холодная и вода горяча;  таяние снега

	Февраль
	Разноцветная водица; цветные льдинки

	Март
	Игры – эксперименты с тонувшими и не тонувшими предметами

	Апрель
	Растворимые и не растворимые вещества

	Май
	Эксперименты с бумагой;  опыты с  воздухом
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