 Непосредственная - образовательная деятельность в старшей группе по образовательной области "Познание"
Тема: Символика Олимпиады.
Подготовила: воспитатель МАДОУ «общеразвивающего вида №14 г. Шебекино», Атанова Н.А.
Цели: Формировать представление об олимпиаде; учить узнавать и называть символику олимпийских игр; познакомить с талисманами олимпийских игр в Сочи; 
Задачи:
- Учить детей узнавать и правильно называть зимние виды спорта.
- Развивать патриотическое отношение к Отчизне. 
- Воспитывать активность, наблюдательность, самостоятельность.
Интеграция с другими образовательными областями:
-художественное творчество;
-коммуникация;
- музыка;
-физическая культура;
Словарная работа: полярники, керлинг, бобслей, скелетон, сноуборд, фристайл.
Материалы и оборудование: Игрушка олимпийского Барсика, слайдовая презентация «Символика и зимние виды спорта Олимпиады», ТСО, цветные карандаши, листы бумаги.
Ход: Ребята к нам в гости пришел вот такой гость (воспитатель показывает игрушку), Вы его знаете? 
- Нет? Тогда Он может рассказать, кто он такой. Расскажи ребятам, кто ты такой и почему пришел к нам в гости. 
Барсик:
-Здравствуйте, я - леопард, зовут меня Барсик. Я - талисман игр, которые зародились в городе Олимпия. Но я, думаю, вам нужно рассказать, об Олимпии и об этих играх?
Ответы детей.
Барсик: Олимпийские игры - это испытания спортом, в которых принимают участие заявленные страны с периодичностью раз в четыре года. Олимпийские игры появились в Древней Греции в городе Олимпии, представляли собой спортивный праздник. Они были учреждены Гераклом. Эти игры сплачивают братский дух всех жителей земли и имеют в своей сущности негласный запрет военных действий.
Символ Олимпийских игр — пять колец, которые пересекаются между собой, посмотрите на слайд, они означают союз пяти частей света в олимпийском движении, т. е. олимпийские кольца. Цвет колец в верхнем ряду — голубой, чёрный и красный. В нижнем ряду — жёлтый и зелёный. Эмблема — пять колец Кубертена. Над Олимпийским городом взметнутся флаги,
И затрепещут на ветру Олимпиады кольца,
Поднимутся над головой всё выше и выше,
И засверкают радугой от яркого солнца.

Цветные кольца Олимпиады в Сочи,
Пять континентов и множество различных стран,
Всех их объединило спортом мира,
Под кольцами бороться будут и побеждать.


Взметнутся к небу кольца мира,
Цвета такие все в природе есть,
Они сегодня призывают всех спортсменов,
Хранить своё достоинство и честь!

По стадиону двинуться спортсмены,
Парад всех тех, кто прибыл для борьбы,
Кто жизнь свою красивой сделал,
Тот непременно в Сочи победит!

Девиз — «быстрее, выше, сильнее»). Флаг — на белом фоне нарисованы олимпийские кольца.
Так же есть "Олимпийский огонь" — главный символ данных состязаний. Этот огонь зажигают на открытии и он согревает спортсменов своими лучами на протяжении всех олимпийских игр.
Воспитатель: - Ребята, давайте нарисуем олимпийские кольца. Возьмите карандаши и листочки и попробуйте нарисовать колечко: какое первое будет колечко (голубое), второе? (черное) и т.д. 
( Дети выполняют задание)
- Вот какие олимпийские кольца у нас получились! Барсик тебе нравятся?
Барсик: - Очень красивые, у меня такие не получаются. 
Ребята: Пока Барсик смотрит наши рисунки, мы может покатаем ся на коньках?
Физкультминутка:
Мы катались на коньках, 
Разгорелись ушки,
Рукавицы на руках,
Шапка на макушке.
Раз, два, левая,
Три, четыре правая -
Хорошо, когда зима вот такая славная!
Барсик: Вот какие, ребята, Вы молодцы! Вот немножко умеете кататься на коньках. Значит, вы -будущие спортсмены. Я, наверное, как будущим чемпионам должен еще рассказать о том, что Олимпийские игры бывают летом и зимой, в феврале на просторах нашей родины, в Краснодарском крае будут проходить зимние игы. Разновидностью зимних игр являются: гонки военных патрулей, бобслей лыжные гонки, лыжное (северное) двоеборье: лыжные гонки + прыжки с трамплина, скоростной бег на коньках, фигурное катание на коньках, хоккей с шайбой, скелетон, горные лыжи, биатлон, санный спорт, шорт-трек, фристайл, сноубординг.  Это некоторые виды спорта, которые будут проходить у нас в городе Сочи. О некоторых я вам немножко расскажу. Посмотрите на слайды, может, вы какие-нибудь сами узнаете?
- Посмотрите, на одной картинке это хоккей, сноуборд и лыжи. А это, ребята, бобслей. 
Бобслей – это современный вид спорта, он представляет собой очень быстрый сход с горки на санях, у которых есть управление, они обтекаемой формы, оснащенных рулем и тормозной системой. Сход происходит по специальной горке. Эти санки, они так же называются бобслей.
Кёрлинг — игра, в которой принимают участие четыре человека, команда. Они по очереди пускают определенные снаряды из гранита, в ту сторону, которая отмечена и называется домом.
Ске́летон — это вид спорта, где спортсмен спускается на санках с рамой по желобу, где много льда.
Спортсмены – люди, которые имеют железный характер, упорство, дисциплину, но так же помимо этого являются гордостью и лицом страны, за которую они несут ответственность на Олимпийских играх и подобным им состязаниях.

Тот, кто готовит игры, разработали символику Олимпиады: официальную эмблему и талисман Игр. Эмблема обычно имеет уникальный дизайн, который подходит нашей стране. Так вот, я считаюсь эмблемой. Со мной еще два друга: Зайка и Белый мишка. Сейчас ваш воспитатель расскажет о нас.
Воспитатель читает рассказ о каждом на слайдах. Зайка приглашает вас послушать песню. Звучит гимн Олимпийских игр в исполнении звезд российской эстрады.

Вот такая история о нашем госте. Вам понравилась, ребята? Нужно сказать «спасибо» за рассказ Барсику. Теперь вы знаете больше об истории Олимпийских игр.
