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Введение
«Чтобы не превратить ребенка в хранилище знаний,

кладовую истин, правил и формул,

надо научить его думать».

                                                                                          В.А.Сухомлинский

Актуальность

Важной  особенностью развития дошкольной образовательной системы являются инновации. Они выражаются в тенденции накопления и  видоизменения разнообразных инициатив и нововведений в образовательное пространство,  которое в совокупности приводит к изменениям в сфере дошкольного образования и трансформации его содержания и качества.

Каждый из педагогов, так или иначе, коснулся содержания «Нашей новой школы» и понимает, что модернизация в образовании и инновации, которые уже внедряются в образовательный процесс, неизбежны, так как новые образовательные стандарты не могут быть достигнуты иным способом.

         Поскольку мы являемся важным звеном в подготовке детей к обучению в школе, нам необходимо знать, на что ориентировать выпускников, насколько меняется подход к обучению в школе, что ожидает в будущем сегодняшних дошколят.

  «Новая школа - это школа, где ребята будут вовлечены в исследовательские проекты и творческие занятия, чтобы научиться изобретать, понимать и осваивать новое, выражать собственные мысли, принимать решения и помогать друг другу, формулировать интересы и осознавать возможности. 

В.А.Сухомлинский подметил: «уже в дошкольном возрасте среди детей выделяются «теоретики» и «мечтатели». «Мечтатели» видят предмет или явление в общих очертаниях. Их впечатляет красота заката, игра красок, в то время как, «теоретики» спрашивают, отчего небо в одно время бывает лазурным, в другое -  алым. Нет ни одного ребенка неспособного. Все дети талантливы от природы. Важно чтоб этот ум, эта талантливость стали основой успехов в  жизни.

П.В. Симонов и П.М Ершов отмечают, что творческие личности — это люди, сохранившие в себе черты детства с его изумлением перед окружающим миром и свежестью взгляда, не отягощенного мыслительными стереотипами и готовыми решениями. 
Противоречия вижу в следующем:
Цитата: «…важнейшими качествами личности становятся инициативность, способность творчески мыслить и находить нестандартные решения…» Основы этих качеств закладываются и развиваются в дошкольном детстве. Как показывают исследования, эти способности с возрастом падают, что приводит к снижению учебной мотивации, а в дальнейшем к неумению адаптироваться к социальной жизни. 

Известный швейцарский психолог Ж. Пиаже утверждал: «Часто, обучая детей конкретным навыкам, мы лишаем их шанса сделать собственное открытие». Сегодня  нам приходится сталкиваться с тем, что ребенок уже в четыре года говорит: «Я не могу, не умею» Причем если один в эти слова вкладывает смысл «научи меня», то другой как бы говорит «не хочу и отстань от меня».  
И,  я вижу, выход в широком внедрении метода организованного и контролируемого детского экспериментирования дома и в детском саду, индивидуального и коллективного, во всех видах деятельности.
Объект исследования – процесс развития познавательной активности дошкольников средствами экспериментирования. 

Предмет исследования – психолого-педагогические условия развития познавательной активности детей старшего дошкольного возраста средствами экспериментирования  при ознакомлении с  окружающим миром. Гипотезу исследования составляет предположение о том, что процесс развития познавательной активности детей старшего дошкольного возраста в экспериментировании может быть успешным при реализации следующих психолого-педагогических условий: 

- взрослыми поддерживается  и стимулируется стремление дошкольников к экспериментированию с учетом направленности детских интересов, и создается необходимая для экспериментирования предметно-развивающая среда.

 - процесс развития исследовательской активности  строится как этапный, в котором дети целенаправленно включаются в ситуации (мини-исследования), обеспечивающие постепенное овладение исследовательскими умениями, необходимыми для успешного самостоятельного экспериментирования; осуществляется нарастание  субъектных проявлений детей в экспериментировании; создаются ситуации обсуждения и взаимного обмена детьми опытом самостоятельного экспериментирования и совместного определения вариантов направления дальнейшего исследовательского поиска. 

 - дошкольники активно вовлекаются в  исследовательский поиск решения проблемных  ситуаций в детском саду и в семье, при этом взаимодействие педагогов и родителей строится по принципу взаимной дополняемости и обогащения практики детского экспериментирования.

 - взаимодействие взрослых и детей разворачивается  как исследовательское объединение, в котором каждый участник проявляет себя в различных ролях (инициирование экспериментирования, продуцирование идей, активное участие, координация, презентация) и создается обстановка «радости общего открытия нового». 

 - позиция воспитателя развивается в зависимости от уровня  исследовательской активности ребенка, при этом преобладающими являются функции инициирования детской активности, стимулирования индивидуального выбора, побуждение и поддержка самостоятельных проявлений в экспериментировании.

Определила задачи:
       1 . Развитие у детей дошкольного возраста предпосылок диалектического мышления, т. е. способности видеть многообразие мира в системе взаимосвязей и взаимозависимостей, что, в свою очередь способствует проявлению творческих способностей.

      2.  Развитие собственного познавательного опыта в обобщённом виде с помощью наглядных средств (эталонов, символов, условных заместителей, моделей ).

      3. Расширение перспектив поисково - познавательной деятельности путём включения детей в мыслительные, моделирующие, преобразующие действия.

      4.Поддержание у детей инициативы, сообразительности, пытливости, самостоятельности, оценочного и критического отношения к миру.

Глава 1. Педагогическая значимость детского экспериментирования.
1.1. Детское экспериментирование имеет огромный развивающий потенциал. Главное его достоинство в том, что оно даёт детям реальные представления о различных сторонах изучаемого объекта, о его взаимоотношениях с другими объектами и средой обитания. 

Детское экспериментирование является особой формой поисковой  деятельности, в которой наиболее ярко выражены процессы целеобразования, процессы возникновения и развития новых мотивов личности, лежащих в основе самодвижения, саморазвития дошкольников.

Главное  достоинство применения метода экспериментирования в детском саду заключается в том, что в процессе эксперимента:
- дети получают реальные представления о различных сторонах изучаемого объекта, о его взаимоотношениях с другими объектами и со средой обитания.

- идет обогащение памяти ребенка, активизируется его мыслительные процессы, так как постоянно возникает необходимость совершать операции анализа и синтеза, сравнения и классификации, обобщения и экстраполяции.

-  развивается речь ребенка, так как ему необходимо давать отчет об увиденном,  формулировать обнаруженные закономерности и выводы.

- происходит накопление фонда умственных приемов и операций, которые рассматриваются как умственные умения.

- детское экспериментирование важно и для формирования самостоятельности, целеполагания, способности преобразовывать  какие-либо предметы и явления для достижения определенного результата.

- в процессе экспериментальной деятельности развивается эмоциональная сфера ребенка, творческие способности, формируются трудовые навыки, укрепляется здоровье за счет повышения общего уровня двигательной активности.

Использование метода – детское экспериментирование в педагогической практике является эффективным и необходимым для развития у дошкольников исследовательской деятельности, познавательного интереса, увеличения объема знаний, умений и навыков.

В детском экспериментировании наиболее мощно проявляется собственная активность детей, направленная на получение новых сведений, новых знаний (познавательная форма экспериментирования), на получение продуктов детского творчества – новых построек, рисунков, сказок и т.п. (продуктивная форма экспериментирования).

Оно выступает как метод обучения, если применяется для передачи детям новых знаний, может рассматриваться как форма организации педагогического процесса, если последний основан на методе экспериментирования, и, наконец, экспериментирование является одним из видов познавательной деятельности детей и взрослых. 

1.2. Дети очень любят экспериментировать. Это объясняется тем, что им присуще наглядно-действенное и наглядно-образное мышление, и экспериментирование, как никакой другой метод, соответствует этим возрастным особенностям. В дошкольном возрасте оно является ведущим, а в первые три года — практически единственным способом познания мира. Своими корнями экспериментирование уходит в манипулирование предметами, о чем неоднократно говорил Л. С. Выготский. Ребёнок-дошкольник отличается удивительной любознательностью, готовностью познать, приобрести знания. Он стремится разрешить эти противоречия путём бесконечных вопросов к взрослому и путем маленьких самостоятельных поисков.
Метод детского экспериментирования не труден; он просто непривычен и не разработан применительно к условиям дошкольного учреждения. Освоить его не сложно. Для этого в подавляющем большинстве случаев даже не требуется специального оборудования.

      Общаясь с детьми своей возрастной группы,  я обратила внимание на то, что познавательная активность  отдельных детей не достаточно высока, что отражается на развитии речи, логического мышления, развитие памяти, внимания. Дети не проявляют любознательности, исследовательского интереса к миру живой и неживой природы, предпочитая другие виды деятельности.  А  некоторые дети,  наоборот,  активно интересует,  почему зимой идёт снег, а летом дождь,  почему горит лампочка,  почему не все предметы притягиваются к магниту и т. п. У  них возникает масса  вопросов, на которые самостоятельно не могут дать ответ.  

 Глава 2.  Обучение  детей   экспериментированию  в процессе ознакомления с окружающим

2.1. Дошкольник способен усвоить только ту программу, которая отвечает его интересам. Голые факты его не интересуют. Здесь  необходима эмоциональная окраска.  Для того чтобы поддержать интерес к экспериментальной деятельности, расширить знания детей я решила открыть школу « Физика для малышей »,  где  ребёнку предоставлена возможность изучать окружающий мир, делать свои открытия и изобретения.  
Программу   « Физика для малышей»   составила с учетом  детских интересов и возможностей. В основе программы  представлены методические рекомендации по проведению занятий с использованием экспериментирования Н.Н. Подъякова, Ф.А. Сохина, С.Н. Николаевой и методические разработки «Организация экспериментальной деятельности дошкольников»  Г. Б. Горбашева,  «Детское экспериментирование» И. Э. Куликовкая,  «Неизведанное рядом»  О. В. Дыбина. Программа рассчитана на детей в возрасте от 5 до 7 лет. Для изучения познавательных способностей  детей использую методики  «Маленький исследователь» под редакцией А.И.Савинкова, «Выбор деятельности»,  «Радости и огорчения» под редакцией Л.Н.Прохоровой. 
Целью программы «Физика для малышей» является создание условий для формирования основ целостного мировидения ребенка старшего дошкольного возраста средствами физического эксперимента. 
Иными словами, данная программа не является искусственной надстройкой, и поэтому естественно и органично интегрируется в целостный педагогический процесс.
 Определила задачи:
       1 . Развитие у детей дошкольного возраста предпосылок диалектического мышления, т. е. способности видеть многообразие мира в системе взаимосвязей и взаимозависимостей, что, в свою очередь способствует проявлению творческих способностей.

      2.  Развитие собственного познавательного опыта в обобщённом виде с помощью наглядных средств (эталонов, символов, условных заместителей, моделей ).

      3.Расширение перспектив поисково - познавательной деятельности путём включения детей в мыслительные, моделирующие, преобразующие действия.

      4.Поддержание у детей инициативы, сообразительности, пытливости, самостоятельности, оценочного и критического отношения к миру.

Разработан цикл занятий  для старших дошкольников по темам «Из чего все сделано?» (знакомство  со стеклом,  пластмассой,  железом, бумагой), знакомство с физическими явлениями по темам «Свойства воды», «Магнетизм», «Электричество».
Китайская пословица гласит: «Расскажи — и я забуду, покажи — и я запомню, дай попробовать — и я пойму» Усваивается все прочно и надолго, когда ребенок слышит, видит и делает сам.  Поэтому вся работа с детьми выстроена в форме непринужденной познавательно-исследовательской деятельности взрослого с детьми (где взрослый - партнер учитывает детские интересы и инициативы). 

Ведущая роль отводится опытно-экспериментальной деятельности детей, в ходе которой ребенку дана возможность самостоятельно добывать дополнительную информацию. Максимально задействованы разные анализаторы для получения информации об обследуемых объектах и обязательно формируется  опыт выполнения правил техники безопасности при проведении опытов и  во время работы в мастерской.

2.2. В группе функционирует мини лаборатория, где сосредоточен весь необходимый материал  для самостоятельных  действий  детей и  проведения опытов с водой, бумагой, магнитами и др. Играя  и экспериментируя с этим материалом, ребенок ставит себе все более отдаленные, сложные интеллектуально познавательные задачи для разрешения, познают при этом физические закономерности и явления. 

Использую разные формы организации детей на сотворчество  и опытно-экспериментальную деятельность - занятия-эксперименты, занятия-экскурсии,  презентаций коллекций, мастерскую волшебников, занятия-экспедиции. 
На занятиях-экспедициях предлагаю, например, воспользовавшись карточкой-схемой, совершить путешествие до какого-либо объекта природы, познакомиться с его свойствами, попытаться выяснить его взаимосвязь с другими объектами природы, составить рассказ от имени данного объекта. Информация, полученная детьми в ходе экспедиции, заносится в дневник в виде схем или рисунков. 
На занятиях-презентациях коллекций, дети рассказывают друг другу или гостям группы о размещённых на выставке экспонатах. Предварительно информацию об экспонатах дети получают из бесед с родителями, просмотра познавательных мультфильмов, телепрограмм из серии «Почемучка», литературы познавательного содержания, всевозможных атласов. 
Мастерская волшебников позволяет детям почувствовать себя всемогущими магами, которые, опираясь на некоторые чудесные свойства веществ, демонстрируют сверстникам опыты, похожие на фокусы. 
Аукцион идей проводится, как правило, как заключительное занятие после проведённых ранее экспериментов и подробного знакомства со свойствами того или иного вещества. Детям предлагается, опираясь на полученные ранее знания, решить предложенную проблемную ситуацию. (Пример проблемной ситуации: «Что бы сделали вы, если бы вместе с Незнайкой находились в корзине воздушного шара, который начал снижаться?») На занятиях-экспериментах детям никто не помешает разобрать механическую заводную игрушку или извлечь семена из шишек сосны или кабачка. Может быть, именно после этого ребёнок сможет сделать своё первое открытие? Именно эксперимент с микроскопом лучше всяких нотаций убедит ребёнка в том, что снег не всегда бывает чистым и лизать его небезопасно для здоровья. 
Традиционными стали конкурсы на самый интересный вопрос, на самый воспитывающий рассказ от имени цветка или птицы (приём эмпатии).   Например - задание «придумай загадку от имени одного из объектов природы, который мы видим» и т.д.   Стараюсь избегать вопросов, ответы на которые очевидны и не требуют от детей мыслительных операций. Побуждаю детей к постановке проблемных вопросов, помогающих прояснить ситуацию, выдвинуть гипотезу и понять смысл эксперимента, его содержание и природную закономерность.  Практикую игровые методы, экспериментальные игры такие как, «Тонет - не тонет», «Хотела галка пить...», «Мыльные пузыри», «Сделаем растворы», «В какой воде легче плавать?». Практические: действия с магнитами, лупой, измерительными приборами, переливание жидкостей, пересыпание сыпучих материалов позволяют самостоятельно овладеть способами познавательной деятельности. Наглядные: схемы проведения к опытам, таблицы, иллюстрации природных и физических явлений позволяют упростить понимание сложных явлений на дошкольном уровне. Пользуется особой популярностью метод драматизации, когда ребенок берет на себя роль Незнайки-Почемучки, лаборанта или ученого.  Эксперименты проходят динамично, включая игры, физкультминутки, моменты релаксации, пальчиковой и артикуляционной гимнастик.

2.3. Основные разделы программы стали достоянием родителей, которые не только продолжают беседы с ребенком на предложенные детям темы, но и выступают активными участниками педагогического процесса. Для этого имеются индивидуальные папки опытов и «Уголок для родителей», где выставляю рекомендации по наблюдению в природе, «Вести с занятий», «Рассуждалки» детей на различные темы. Проводятся занятия в мини-мастерской «Самоделкино», «Все отходы превратим в доходы», круглые столы «Семейный опыт», где предлагаю родителям обменяться опытом развития творческих способностей в семье. В конце учебного года проходит мастерская  сотворчества  детей и родителей, где дети демонстрируют свое умение думать, рассуждать, быть самостоятельными при активной поддержке взрослых. 

В перспективе совместно с родителями планируем - выпуск мини-газеты «Исследователи»,   кружок сотворчества «Золотые руки» по работе с «бросовым материалом; проведение блицопросов, дискуссий и КВН.
2.4. Для изучения условий организации экспериментальной деятельности детей в группе провела диагностику. Для этого использовала  методику  Л.Н.Прохорова.  «Выбор деятельности». Данная методика исследует предпочитаемый вид деятельности, выявляет место детского экспериментирования в предпочтениях детей. 

Разработанная методика  «Выбор деятельности» предполагает выбор картинок, со схематичным изображением уголка экспериментирования с разными материалами и предметами и других схематичных изображений различных зон развивающей среды (чтение книг, уголок изодеятельности, игровой). Воспитатель предлагает детям осуществить из четырех один выбор: "К тебе пришел маленький исследователь. С чем бы ты посоветовал ему позаниматься?" Ответы фиксируются в протоколе цифрами 1, 2, 3,4. За первый выбор засчитывается 4 балла, за второй – 3 балла, за третий- 2 балл, за четвертый-1 балл. 

Результаты исследования предпочитаемого детьми вида деятельности показали, что предпочтения детей на начало эксперимента в группе распределились следующим образом:

1 место – игровой уголок (40%)

2 место – уголок изодеятельности (25%)

3 место – чтение книг (20%)

4 место - экспериментирование (15%) 

Т.е. экспериментирование заняло последнее место,

В течение учебного года отмечена положительная динамика в уровне воспитания личностных качеств с детьми в экспериментальной деятельности.

Таким образом, прослеживается положительная динамика развития познавательных процессов у детей старшего дошкольного возраста, с которыми проводилась планомерная работа по исследовательской деятельности и экспериментированию  дома;  повышение компетентности  и родителей в организации этой деятельности.

Конец года: 

1 место – экспериментирование (39%) 

2 место – чтение книг (23%)

 3 место – уголок изодеятельности (22%) 

4 место - игровой уголок (16%) 

Данные по методике «Выбор деятельности»

Начало года
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Таким образом, по результатам  представленным в сводной таблице  мы видим, что предпочтения в выборе деятельности дети изменили в сторону экспериментирования (в 2,5 раза). Экспериментирование, как вид деятельности,  стал для детей одним из любимых.  Это свидетельствует о том, что эта деятельность очень привлекла детей. Возможно, это связано с тем, что детскому экспериментированию стало уделяться больше внимания. 
Для определения уровня знаний о неживой природе составила следующие вопросы: 

1. Опишите качество, свойство и назначение предметов: из дерева; из стекла; из бумаги;  из резины; из металла; из пластмасса.

2. Что ты знаешь о воздухе? О воде? О песке? Глине?

На основании  индивидуальных карт  обследования   вывела общий уровень знаний каждого ребенка. В   итоге, в начале учебного года мы получили: 

Высокий уровень – 10%

Средний уровень – 45%

Низкий уровень –   45%

По результатам выявленного  уровня экологических знаний о неживой природе установлено, что отсутствуют знания о свойствах воздуха, глины, стекла и др., частично знают  об  их назначении.  Дети  плохо вычленяют существенные особенности предметов, делают ошибки при группировке предметов.            

Таким образом, по результатам проведенной диагностики выявила, что дети не проявляют интерес к экспериментированию, предпочитая другие виды деятельности.   Дети мало проявляли интерес к поисковой  деятельности, отсутствует ряд навыков и необходимых компонентов для экспериментирования (умения ставить цель, выбирать необходимый материал, планировать свои действия с материалом с направленностью на результат); познавательный интерес выражен  недостаточно, дети мало знают о свойствах и качествах материалов неживой природы. 

Данные диагностики свидетельствуют о необходимости целенаправленной систематической  работы по развитию познавательного интереса у детей  дошкольного возраста. Поэтому  разработала занятия с использованием экспериментов с неживой природой  для детей старшего дошкольного возраста. Результаты мониторинга на конец года показали, что дети активно включились в процесс проведения опытов и экспериментирование.  Стали более внимательны при наблюдениях за объектами, умело отбирают средства и материалы для самостоятельной деятельности, осуществляют эксперимент, делают определенные умозаключения и выводы,  отстаивать собственную точку зрения, доказывают ее правоту, определяют причины неудач опытно-экспериментальной деятельности, делают элементарные выводы, устанавливают причинно-следственные связи.
Данные уровня знаний детей о неживой природе

Начало года
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Также проводилось анкетирование среди  родителей.

1. Проявляется ли исследовательская активность Вашего ребенка? В чем?

2. С какими предметами и материалами любит экспериментировать Ваш ребенок?

3. Продолжает ли ребенок экспериментирование, начатое в детском саду дома? Если да, то,  как часто?

4. Принимаете ли Вы участие в экспериментальной деятельности Вашего ребенка? Если да, то,  какое?

5. Если ребенок достигает какого-либо результата эксперимента, делится ли он с вами своими открытиями?

     Таким образом, поисково-познавательная деятельность, решение проблемных ситуаций совершенствуют умения детей анализировать, вычленять проблему, осуществлять поиск ее решения, делать выводы и аргументировать их, уметь сравнивать и обобщать собственные наблюдения, видеть и понимать красоту окружающего мира. Они с большим интересом проводят опыты, сами создают условия для проведения опытов и наблюдений. Ответственно относятся к выполнению домашних заданий.

В ходе работы получены следующие результаты:

1. Оформлен «уголок экспериментирования» и «лаборатория» с необходимым для опытов оборудованием.

2. Составлены картотеки: 

· опытов и экспериментов, 

· конспектов занятий, 

· бесед и наблюдений на прогулке и в уголке природы;

3. Проведен мониторинг, который показал, что дети проявляют интерес к проведению опытов и экспериментированию, внимательны при наблюдениях за объектами.

4. В процессе экспериментирования у детей формируются не только интеллектуальные впечатления, но и развиваются умения работать в коллективе и самостоятельно.

5. Дошкольники отстаивать собственную точку зрения, доказывают ее правоту, определяют причины неудач опытно-экспериментальной деятельности, делают элементарные выводы, устанавливают причинно-следственные связи.

В перспективе работа над данным проектом будет усложнена и продолжена. 

3 Заключение

В работе изучила психолого-педагогическую литературу по проблеме формирования познавательного интереса у детей старшего дошкольного возраста,  глубже разобралась,  в сущности и структуре познавательного интереса и выяснила, что, в процессе развития детей дошкольного возраста познавательный  интерес выступает в многозначной роли: и как средство живого, увлекающего ребенка обучения, и как сильный мотив, к  интеллектуальному и длительному протеканию познавательной  деятельности, и как предпосылки формирования готовности личности к непрерывному образованию.

На основании проведенной работы убедилась в том, что детское экспериментирование является особой формой поисковой деятельности, в которой наиболее ярко выражены процессы целеобразования, процессы возникновения и развития новых мотивов личности, лежащих в основе самодвижения, саморазвития дошкольников. 

Использование метода – детское экспериментирование в педагогической практике является эффективным и необходимым для развития у дошкольников исследовательской деятельности, познавательного интереса, увеличения объема знаний, умений и навыков.

В детском экспериментировании наиболее мощно проявляется собственная активность детей, направленная на получение новых сведений, новых знаний (познавательная форма экспериментирования), на получение продуктов детского творчества – новых построек, рисунков, сказок и т.п. (продуктивная форма экспериментирования).

Оно выступает как метод обучения, если применяется для передачи детям новых знаний, может рассматриваться как форма организации педагогического процесса, если последний основан на методе экспериментирования, и, наконец, экспериментирование является одним из видов познавательной деятельности детей и взрослых. 

Основным своим достижением считают активность   ребенка, способность отстаивать собственную точку зрения, делают элементарные выводы, устанавливать причинно-следственные связи.  А так же. созданные условия для детского экспериментирования,   которые позволяют естественно создать атмосферу творческого единодушия, рождающую радость создания нового, где каждый ребенок может найти себе дело по силам, интересам и способностям. Дети   могут рассказать  о круговороте воды в природе, о свойствах магнита и других предметов, составить прямую электрическую цепь, способны самостоятельно объяснить  разные явления в природе. У них формируются творческие способности, любознательность, коммуникативные качества, радость открытия  секретов окружающего мира, тяга ко всему новому и желание познать его.

Практически все  мои  выпускники продолжают успешные занятия в кружках, студиях, секциях города. Творческая активность, в какой бы сфере она не коренилась - одна из форм проявления одаренности, так считают  наш педагогический коллектив и родители. И, по-видимому, они не ошибаются, т.к. это и есть истинный путь  к социализации ребенка. 

В перспективе работа над данным проектом будет усложнена и продолжена. 
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