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           СП детский сад «Светлячок» ГБОУ СОШ №1 

им. И.М. Кузнецова с. Большая Черниговка.
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                По совету всему свету
                     Октябрь 2017г   №2 

                                        Уважаемые родители!

          Ваш ребенок  - самый важный для вас человек, которого так хочется от всего оберегать и не отпускать от себя ни на шаг. Но он растет и становится более самостоятельным. А это значит, рано или поздно вам придется объяснить ему основы безопасного поведения в полном неожиданностей сложном взрослом мире.
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          Эта газета поможет вам познакомить малыша с правилами поведения, обеспечивающими, насколько это возможно, его безопасность дома и на улице.   Часто дети попадают в происшествия по незнанию. Современные дети обычно не гуляют самостоятельно. Но он может потеряться в многолюдном, залезть на дерево во время прогулки, да просто заблудится в собственном дворе. 
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Не оставляйте детей одних!                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               Дети балуются –   пожары  от них. 
В.В. Маяковский
Эта страница  посвящена  вопросам ознакомления детей
с  правилами пожарной  безопасности.

            Тяга детей к огню, к игре со спичками общеизвестна. Главная задача взрослых — помочь детям, начиная с дошкольного возраста, утвердиться в знаниях о том, что огонь может быть и созидательным и разрушительным, предостеречь от беды и при этом не просто сказать: «Этого делать нельзя», а объяснить, почему нельзя и к чему это может привести.

           Пожар – это всегда беда. 

Однако не все знают элементарные правила поведения в случае пожара. 

В целях вашей безопасности и безопасности ваших детей, как можно чаще беседуйте с малышами о том, как себя вести в чрезвычайных ситуациях.

             Не забывайте с детьми повторять  правила пожарной безопасности!
                    Вопросы, на которые каждый ребёнок должен знать ответы:
1. Что нужно знать, если возник пожар в квартире?
2. Можно ли играть со спичками и зажигалками? 
3. Чем можно тушить пожар
4. Можно ли самостоятельно пользоваться розеткой?
5. Знать номер пожарной службы
6. Главное правило при любой опасности ( не поддаваться панике)
7. Можно ли без взрослых пользоваться свечами?
8. Можно ли трогать приборы мокрыми руками?
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И даже знакомое с детства - «звоните 01» - в панике забывается.
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          «Как избежать опасных ситуаций, связанных с транспортом» 
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Актуальность и просто жизненная необходимость обучения детей    правилам дорожного движения несомненна.  Для чего нужно знать правила?

С каждым годом на дорогах становится все больше и больше машин. Современный транспорт отличается высокой скоростью, что позволяет нам быстрей добраться до места. Однако чем выше скорость машины, тем она опаснее для пешехода. Транспорт похож на огонь. Пламя не причинит нам вреда, если знать, как им пользоваться. На огне можно вскипятить чайник, пожарить яичницу и так далее. Но если не соблюдать правил обращения с огнем, то можно обжечься и даже погибнуть. Точно так же можно пострадать и от транспорта, если не знать правил поведения на улице. 

                                 Познакомимся с основными правилами на улице, 

                                          которые должен знать каждый   пешеход.

	Правило первое: переходить дорогу только на зеленый сигнал светофора.


	


	


	Правило второе: переходя дорогу, посмотрите сначала налево, направо.


	Начиная движение через дорогу, посмотрите сначала налево, затем направо, но при этом следует обращать внимание на транспорт, выезжающий сбоку. Намерение повернуть водитель обозначает боковой мигающей лампочкой желтого цвета.


	


	Правило третье: выходя из-за препятствия, надо остановиться и посмотреть, нет ли за ним машин.


	Подходя к углу дома, арке или стоящему у дороги грузовику, обязательно остановитесь и еще раз посмотрите, нет ли за ними машин. Препятствием может быть автобус или троллейбус, высаживающий пассажиров на остановке, а также крупный транспорт, медленно движущийся по дороге.          


На заметку родителям!
1.     Необходимо не только учить детей соблюдать правила движения, но и с самого раннего возраста учить их наблюдать и ориентироваться. Необходимо учитывать, что основной способ формирования навыков поведения – наблюдение, подражание взрослым и прежде всего родителям. Многие родители, не понимая этого, личным примером обучают детей неправильному поведению на улице.

2.     Находясь с ребенком на проезжей части дороги, не спешите, переходите дорогу размеренным шагом. Иначе вы научите спешить ребенка там, где надо только наблюдать и соблюдать безопасность.

3.     Не посылайте ребенка переходить или перебегать дорогу, не глядя по сторонам. Маленького ребенка надо крепко держать за руку, быть готовым удержать его при попытке вырваться – это типичная причина несчастных случаев.

4.     Учите ребенка смотреть. У ребенка должен быть выработан твердый навык прежде, чем сделать первый шаг с тротуара, он поворачивает голову и осматривает дорогу во всех направлениях. Это должно быть доведено до автоматизма

5.     Учите ребенка замечать машину. Иногда ребенок не замечает машины и мотоцикла издалека. Научите его всматриваться вдаль, быстро замечать транспорт.

6.     Учите ребенка оценивать скорость и направление будущего движения машины. Научите ребенка определять: какая машина идет прямо, а какая готовится к повороту.
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4 октября 2017 года исполнилось 85 года со дня образования Гражданской обороны  России.
В настоящее время каждый человек нашей страны обязан пройти обучение по гражданской обороне, т.е. в случае необходимости уметь защитить себя и помочь другу. А для этого необходимо еще в мирное время изучить и овладеть основными способами и средствами защиты от оружия массового поражения.

Спортивное развлечение « Защити себя и помоги другу », которое прошло во Всемирный день Гражданской обороны, помогли ребятам детского сада «Светлячок»-  - четко действовать по сигналам оповещения;

- пользоваться средствами индивидуальной защиты;
- оказывать  медицинскую доврачебную помощь пострадавшим.
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                               ПОВЕДЕНИЕ ДЕТЕЙ В ДРУГИХ СИТУАЦИЯХ

                                                        ЧУЖОЙ ЗА ДВЕРЬЮ

       Научите ребенка не открывать двери незнакомым людям, обыграв эту ситуацию. Пусть несколько раз один из родителей сыграет роль «незнакомца», а другой – поможет ребенку правильно организовать свои действия: что делать, что говорить.

       Научите малыша, который еще не дотягивается до «глазка» на двери, спрашивать: «Кто там?».

       Объясните ребенку, что в такие моменты самым лучшим действием будет звонок маме, папе, или бабушке. Запрограммируйте на домашнем телефоне отдельную кнопку для вызова родителя, и еще одну – для вызова экстренной службы. 
       «Сказка – ложь, да в ней намек…» Если вы будете читать малышу на ночь сказочную историю и при этом обсуждать прочитанное, то с раннего детства заложите основы необходимых правил безопасности.

       «Три поросенка», «Колобок», «Красная Шапочка» и другие сказки – везде найдутся достойные обсуждения моменты. В сказке «Волк и семеро козлят» Волк  и на Маму-козу старался быть похожим, и на маленькую овечку, и все для того, чтобы обмануть доверчивых козлят и съесть их. А «Малыш и Карлсон»? Это же просто пособие по ОБЖ: ведь неугомонный Карлсон в какие только неприятности не втягивал Малыша.

       Поэтому, дорогие родители, если вы проявите немного изобретательности, понимания и здравого смысла, с вами и вашим малышом ничего не случится.

                                                    ЭЛЕКТРИЧЕСТВО 

         Обязательно расскажите об устройстве и назначении розеток, а еще лучше, если папа для наглядности разберет розетку вместе с ребенком. После этого малыш, скорее всего, не захочет разбирать ее самостоятельно.
          Объясните малышу и потом постоянно напоминайте, что засовывать в розетку разные предметы, особенно металлические, очень опасно. К подобным экспериментам склонны практически все дети разных возрастов.

                              Влияние компьютера на здоровье детей       
В наше время компьютеры так глубоко проникли во все сферы нашей жизни, что жизнь без этой умной машины сложно себе. Наши дети родились и растут в мире, где компьютер - такая же привычная вещь, как телевизоры, автомобили,

 электрическое освещение. Однако родителей очень волнует влияние компьютера на здоровье их детей. Безопасен ли он? Этим опасениям есть основания, но не потому, что компьютер  «излучает что-то страшное» и «может ударить током» (современные модели компьютеров, давно ничем подобным не грозят). Самый большой вред компьютера в том же, в чём и его достоинство - в его бесконечной увлекательности. Вред компьютер приносит в том случае, когда дети (да и многие взрослые) не соблюдают простые правила, чтобы не испортить зрение, не искривить позвоночник, не впасть в психологическую зависимость от электронной игрушки. Мы должны понимать, что на нас ложится ответственность за то, пользу или вред принесёт компьютер детям. 

СП детский сад «Светлячок» ГБОУ СОШ №1
им. И.М. Кузнецова с. Большая Черниговка.

Ответственные за выпуск:  Полкунова Вера Михайловна

Вандышева Валентина Леонидовна
