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В последнее время актуальным является вопрос комплексной работы по преодолению различных речевых нарушений у детей. 

Устранение речевых нарушений у детей требует комплексного подхода взаимодействия всех специалистов ДОУ, поскольку речевые нарушения связаны с целым рядом причин как биологического, так психологического и социального характера. 

Комплексный подход предполагает сочетание коррекционно-педагогической и лечебно-оздоровительной работы, направленной на нормализацию всех сторон речи, моторики, психических процессов, воспитание личности ребенка и оздоровление организма в целом. Необходима совместная работа врача, логопеда, психолога, воспитателя, музыкального работника, специалиста по физическому воспитанию. Эта работа должна носить согласованный комплексный характер. Как отмечают специалисты, необходимость такого взаимодействия вызвана особенностями детского контингента, поступающего в ДОУ. Активно воздействуя на ребенка специфическими для каждой дисциплины средствами, педагоги строят свою работу на основе общих педагогических принципов. При этом определяя объективно существующие точки соприкосновения различных педагогических областей, каждый педагог осуществляет свое направление не обособлено, а дополняя и углубляя влияние других. Поэтому, учитывая индивидуальные особенности каждого ребенка с патологией речи, специалисты намечают единый комплекс совместной коррекционно-педагогической работы, направленной на формирование и развитие двигательных и речевых сфер. 
Цель такой работы является создание модели взаимодействия педагогов, родителей и медицинского персонала в процессе коррекционно-развивающей образовательной деятельности, в снятии противоречий, изменении родительских установок, повышении профессиональной компетентности педагогов и обучении родителей новым формам общения и поддержки ребенка, организации предметной коррекционно-развивающей среды, стимулирующей развития ребенка.

Система работы по данному направлению деятельности основывается на интегрированном плане взаимодействия субъектов, разработанном рабочей группой педагогического коллектива. Взаимопроникновение образовательной программы ДОУ и коррекционно-развивающих технологий осуществляется не по одному, а по двум направлениям: тематическому и фонетическому. 

Тематическое направление предполагает изучение в течение недели одной лексической темы специалистами (учитель-логопед, воспитатели логопедической группы, инструктор по физкультуре), что способствует целостному восприятию и прочному усвоению материала. 

Фонетическое направление необходимо для того, чтобы звуки/буквы, изучаемые с учителем-логопедом на подгрупповых занятиях, закреплялись другими специалистами специфическими методами: одно-два упражнения на развитие дыхания, просодических компонентов речи, мимических способностей, двигательно-ритмических. Динамичные игры с речевым сопровождением позволяют добиться эффективных результатов и избежать переутомления при соблюдении здоровьесберегающих принципов работы. 

Какие же задачи участников образовательных отношений:

· Постановка диафрагмально-речевого дыхания. 

· Укрепление мышечного аппарата органов средствами логопедического массажа. 

· Формирование артикуляторной базы для исправления неправильно произносимых звуков. 

· Коррекция нарушенных звуков, их автоматизация и дифференциация. 

· Развитие фонематического воспрятия, анализа и синтеза.

·  Совершенствование лексико-грамматической стороны речи.

· Обучение усвоению связно выражать свои мысли. 

· Совершенствование мелкой моторики. 

Эффективность работы по устранению речевых нарушений у детей в условиях группы достигается при тесном взаимодействии учителя - логопеда, воспитателей, музыкального руководителя, инструктора по физкультуре, педагога - психолога. Все специалисты детского сада составляют план своей работы с группой, ориентируясь на комплексно тематический план ДОУ. 

Для осуществления взаимодействия с воспитателями ведется тетрадь, в которой содержатся конкретные задания учителя - логопеда, направленные на подготовку к предстоящим логопедическим заданиям и на закрепление навыков пользователя самостоятельной речью с указанием детей и формы речи, доступной каждому ребенку. Перечень тем образовательной деятельности планируются сроком на 1 месяц. Конкретные задания учитель - логопед планирует по лексической теме на 1–2недели. В тетради отражается взаимосвязь учителя - логопеда и воспитателей по исправлению звукопроизношения у детей: указывается имя ребенка и конкретный речевой материал, содержащийся в индивидуальной тетради ребенка. 

В ДОУ идёт активное внедрение интеграции в коррекционно-развивающем обучении. 

Педагогический коллектив совместно с родителями и медицинским персоналом объединили свои знания, умения, опыт в процессе образовательной и коррекционно-развивающей деятельности. Комплексный интегрированный подход, гибкое применение здоровьесберегающих, игровых и инновационных психолого-педагогических технологий обеспечили высокие результаты коррекции речи: дети подготовительной к школе группы выпущены в школу с хорошей речью. 

Взаимодействие всех специалистов и педагогов на основе единого плана, обогащённая речевая среда, психолого-педагогическое сопровождение детей обеспечивают качественную подготовку к школе в речевом, социальном, интеллектуальном и психологическом аспектах. 

Наиболее эффективными формами взаимодействия специалистов с целью осуществления преемственности в коррекционно-развивающей работе с детьми являются: консультации, тренинги, семинары-практикумы, круглые столы, анализ проведенных занятий.

Таким образом, только в тесном взаимодействии всех участников педагогического процесса возможно преодоление речевых нарушений, формирование личностной готовности детей, с нарушениями развития, к школьному обучению, социализации и адаптации их в обществе.
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