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Вопрос организации развивающей предметно – пространственной среды групп на сегодняшний день занимает первое из мест и является более актуальным. Это связано с введением нового Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (ФГОС).

Организация развивающей предметно – пространственной среды в своей группе с строится таким образом, чтобы дать возможность наиболее эффективно развивать индивидуальность каждого ребёнка с учётом его склонностей, интересов,  уровня активности и отвечает следующим требованиям:
· обеспечение максимальной реализации личности ребенка;

· доступность среды, т.е. что предполагает доступность всех помещений и игрового оборудования для воспитанников с целью осуществления основных видов деятельности.
В своей деятельности использую принцип интеграции. Что я под этим подразумеваю. А вот что – что для развития ребенка организуются несколько развивающих центров (речевой, художественный, физического развития), которые в зависимости от ситуации могут объединяться в одну или несколько многофункциональных сред. При этом необходимо отметить, чтобы предметы и игрушки, которыми будет манипулировать и действовать ребенок, на первом этапе освоения данной среды были не просто объектами его внимания, а средством общения со взрослыми. Для этого все предметные действия детей и их пространственно-временные «переживания» обязательно сопровождаются речевым комментарием.
Организуя развивающую среду, я также следовала следующим правилам: 

1. Среда выполняет следующие функции: образовательную, развивающую, воспитывающую, стимулирующую, организованную, коммуникативную функции.
2. Использование пространства должно быть гибким и вариативным. 3. Форма и дизайн предметов ориентирована на безопасность и возраст детей.

3. Организуя развивающую среду необходимо учитывать индивидуальные и возрастные особенности детей. 

4. Необходимо учитывать интересы мальчиков и девочек.

Важно, не забывать, что развивающая предметно – пространственная среда имеет характер открытой, незамкнутой системы, способной к корректировке и развитию. 
Таким образом, создавая предметно-развивающую среду любой возрастной группы в ДОУ, необходимо учитывать психологические основы конструктивного взаимодействия участников воспитательно-образовательного процесса, дизайн и эргономику современной среды дошкольного учреждения и психологические особенности возрастной группы, на которую нацелена данная среда.

Наполняя пространство группового помещения игрушками, оборудованием и другими игровыми материалами учитываю то, что все предметы должны быть известны детям, соответствовать их индивидуальным особенностям (возрастным и гендерным) для осуществления полноценной самостоятельной и совместной со сверстниками деятельности. 

Для максимальной реализации образовательного потенциала развивающей предметно-пространственной среды в рамках требований ФГОС ДО  также начала работы по  классификации предметного содержания группы по различным направлениям: 

Социально-коммуникативное развитие включает в себя:

- развитие игровой деятельности детей с целью освоения различных социальных ролей. Данное направление связано непосредственно с ведущей деятельностью детей дошкольного возраста – игровой деятельностью, а также приобщением к элементарным общепринятым нормам и правилам взаимоотношения со сверстниками и взрослыми.
Речевое развитие включает несколько направлений:

- развитие словаря. 

- развитие грамматического строя речи.

- формирование артикуляционного аппарата и дыхания ребенка

Познавательное развитие предполагает:

- знакомство с миром природы и формирование экологического сознания, познавательное развитие и формирование элементарных математических представлений.

Художественно-эстетическое развитие:

- формирование и развитие эстетического восприятия мира 

Физическое развитие включат в себя следующее направления:

- приобретение дошкольниками опыта двигательной деятельности. 
Таким образом, при создании развивающей предметно-пространственной среды группы она позволит обеспечить реализацию:

· образовательного потенциала пространства групповой комнаты и материалов, оборудования и инвентаря для развития детей дошкольного возраста, охраны и укрепления их здоровья, учёта индивидуальных особенностей детей и коррекции их развития; 

· двигательной активности детей, возможности общения и совместной деятельности детей и взрослых, а также возможности для уединения;

· различных образовательных программ с учетом применения инклюзивного образования, а также национально-культурных, климатических и других условий.
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Статья представляет опыт работы по созданию оптимальных условий для эффективного решения воспитательно-образовательных задач при работе с детьми дошкольного возраста в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями, склонностями и способностями с ориентиром на творческий потенциал каждого ребенка, раскрывает принципы и подходы конструирования развивающей предметно-пространственной среды в группе детей старшего дошкольного возраста.

