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ПРОБЛЕМА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КОМПЕТЕНТНОСТИ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ КАДРОВ СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЫ В СФЕРЕ ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ (НА ПРИМЕРЕ МУРМАШИНСКОЙ СОШ №1)
THE PROBLEM OF PROFESSIONAL COMPETENCE OF PEDAGOGIKAL PERSONNEL OF RURAL SCHOOL IN THE AREA OF INFORMATION AND COMMUNICATION TECHNOLOGIES (THE CASE OF MSOSH NUMBER 1, MURMASHI VILLAGE)

В статье описывается проблема использования информационно-коммуникационных технологий в педагогической деятельности в условиях сельской школы. Представлена диагностика сформированности уровня ИКТ-компетентности педагогов Мурмашинской школы. Выявлены и представлены основные трудности в повышении данного уровня и намечены пути их преодоления. 
This paper describes the problem of the use of information and communication technologies in teaching activities in rural schools. Presented diagnostics of formation level of ICT competence of school teacher in the village of Murmashi. Identified and presented major difficulties in raising the current level and ways to overcome them.

В последние годы понятие ИКТ-компетентности часто используется в научно-педагогической литературе и нормативно-управленческих документах в связи с повышением значимости ИКТ в функционировании системы образования и российского общества в целом. 
Анализируя массив нормативно-правовых актов и ежегодные послания президента Федеральному собранию РФ, можно сделать вывод о том, что в современных условиях модернизации образования внедрение информационно-коммуникационных технологий в образовательный процесс с целью повышения качества и доступности образования является одной из важнейших задач педагогической науки. 
Вследствие этого, возникает необходимость применения в образовательной практике разных стратегий информационно-коммуникационных технологий обучения школьников. Использование ИКТ на различных уроках в школе позволяет:
1) «оживить» учебный процесс, сделать преподаваемый материал нагляднее, понятнее для современных школьников и, как следствие, более усвояемым;
2) развивать умение учащихся ориентироваться в информационных потоках окружающего мира; 
3) овладевать практическими способами работы с информацией, развивать умения, позволяющие обмениваться информацией с помощью современных технических средств;
4) перейти от объяснительно-иллюстрированного способа обучения к деятельностному, при котором ребенок становится активным  объектом учебной деятельности. Это способствует осознанному усвоению знаний учащимися;
5) сделать процесс обучения интересным и занимательным, облегчить преодоление трудностей в усвоении учебного материала. Разнообразные моменты применения информационно-компьютерных технологий поддерживают и усиливают интерес детей к учебному предмету;
В связи с этим особую значимость приобретает ориентация на образование как на процесс формирования информационной культуры подрастающего поколения. 
Рельефно проблема качественного применения и развития ИКТ представляется в условиях сельских школ, которых в РФ около 69 % от общего числа образовательных учреждений. Формирование информационной культуры личности и развитие ИКТ в сельской школе — одна из ведущих проблем обновления современного образования. Каждое образовательное учреждение, в том числе сельское, стремится выпускать учеников разносторонне развитых, конкурентоспособных на рынке труда, что в настоящее время немыслимо без высокой информационной культуры, без использования современных  технологий обучения. С уверенностью можно сказать, что внедрение ИКТ позволит ликвидировать границу между сельским и городским учеником, между учителем городской и периферийной школы.

Всего этого возможно достичь только путем развития ИКТ в сельской школе при целенаправленной подготовке педагогических кадров в этом направлении. Информационно-образовательная среда в этом случае выступает сферой и средством развития их профессиональной компетентности. При этом непрерывное изменение её потенциала требует опережающего развития ИКТ-компетентности педагогов образовательных учреждений. 

Однако практика показывает, чем выше профессиональный уровень учителя-предметника, тем сложнее постигать ему то, что ранее не имело места в его работе. Поэтому наиболее опытные учителя, достигающие высоких результатов при обучении учащихся, основанном на традиционных технологиях обучения, чаще всего при изучении чего-то нового  ищут прямые аналогии в своем прошлом опыте. Тем не менее, только при наличии учителя-предметника, владеющего навыками работы в компьютерной информационной среде, начнется эффективный процесс информатизации системы образования и общества  в целом.

В соответствие с заказом общества, в котором большая часть информации представлена в электронном виде,  учитель должен быть настроен на формирование ИКТ-компетентности. В связи с этим учитель-предметник должен обладать набором определенных ИКТ-компетенций.

Под ИКТ-компетентностью учителя-предметника подразумевается личное качество учителя, проявляющееся в его готовности и способности самостоятельно использовать информационно-коммуникационные технологии в своей предметной деятельности [5]. Процесс формирования ИКТ- компетентности учителя носит  развивающий характер. Также учитель-предметник должен обладать предметно-ориентированной  ИКТ-компетентностью, то есть уметь осваивать специализированные технологии и ресурсы, разработанные в соответствии с требованиями к содержанию того или иного учебного предмета, и также формировать готовность к их внедрению в образовательную деятельность.

Использование новых информационных технологий существенно облегчает деятельность учителя: ведение документации (планирования, конспекты занятий, отчеты), разработка разнообразных дидактических материалы.

Помимо этого, для учителя открывается возможность использования мультимедиа проектора, интерактивных досок, электронных журналов. Немало важную роль занимает использование электронных учебников на уроках, а также внеклассных занятиях. Благодаря интерактивной подачи материала , у обучающихся формируется творческий подход к обучению, ученик получает навык самостоятельной работы,  повышается уровень восприятия материала, ученик в течение всего урока занимает активную позицию, при изучении любой темы.
Анализ исследований в данной области [1, 2, 3, 6] позволил  выделить следующие компоненты ИКТ-компетентности педагога: мотивационный, когнитивный и деятельностный. Кратко охарактеризуем их.
Мотивационный компонент отвечает за положительное отношение к использованию ИКТ в учебном процессе, освоению новых технологий и обмену опытом информатизации с коллегами. 
Когнитивный компонент отвечает за наличие необходимых знаний в сфере ИКТ. К ним относится владение понятийным аппаратом, классификацией ЭОР, ориентирование в нормативных документах, представление о принципе работы технологии и другие теоретические сведения. 
Деятельностный компонент характеризуется сформированностью умений и навыков работы с ЭОР. 
В процессе диагностики выявлялись  следующие уровни сформированности ИКТ-компетентности педагога (см. таблица 1):
1. Неудовлетворительный

2. Базовый

3. Профессиональный

4. Специализированный
Таблица 1. Уровни ИКТ-компетентности по компонентам

	Уровень / Компонент
	Неудовлетворительный
	Базовый
	Профессиональный
	Специализированный

	Мотивационный
	Стойкое негативное отношение к использованию ИКТ, освоению новых технологий.
	Интерес к ИКТ не распространяется на профессиональную деятельность, а носит частный характер.
	Проявляет интерес к использованию ЭОР, освоению новых образовательных технологий на основе ИКТ.
	Изучает ИКТ за пределами непосредственно профессиональных задач. (Например, разработку образовательных сайтов.)

	Когнитивный
	Имеет неверное представление (не имеет представления) о предметной области применения ИКТ.
	Владеет теоретической базой вне контекста профессиональной деятельности.
	Знает образовательную специфику ИКТ.
	Уровень знаний приближается к уровню технического специалиста.

	Деятельностный
	Не способен решать практические задачи с использованием ИКТ технологий обучения.
	Сформированы умения и навыки работы с ИКТ вне рамок образовательного процесса.
	Способен решать образовательные задачи посредством ИКТ.
	Способен решать нестандартные задачи.


На диагностическом этапе отслеживался главным образом профессиональный уровень развития ИКТ-компетентности по всем ее составляющим компонентам. Компетенции, входящие в специализированный уровень, более востребованы в работе технического специалиста, нежели педагога. Для эффективного решения педагогических задач профессиональный уровень оценивается нами как необходимый и достаточный [2].
В этой связи нами было проведен диагностический срез среди педагогов МСОШ №1 в возрасте от 21 до 65 лет с целью выявления уровня работы на компьютере (низкий, базовый, высокий), а так же социологический опрос с целью выявления личностного отношения педагогов к проблеме внедрения ИКТ в образовательный процесс. В опросе приняли участие 52 педагога.
Таким образом, в анкету педагога вошли вопросы, позволяющие определить уровень сформированности каждого из компонентов ИКТ-компетентности.

По результатам двух опросов нами был получен ряд моментов, на которые стоит обратить особое внимание:
1) 77% опрошенных обладают высоким уровнем профессиональной грамотности в области работы с компьютером и применения его в педагогической деятельности;
2) 70%  педагогов в своей педагогической деятельности используют ИКТ почти каждый день;
3) 77% опрошенных чаще всего используют ИКТ на уроках, 75% - при подготовке уроков и отчетов;
4) 100% опрошенных указывают на высокую значимость ИКТ в учебно-воспитательном процессе образовательного учреждения.
Исходя из полученных результатов, можно сделать вывод о том, что большая часть педагогов обладает высоким уровнем сформированности всех трех компонентов ИКТ-компетентности. Причем наиболее сформированным у педагогов оказался именно мотивационный компонент.  Из общего числа опрошенных у учителей старше 46 лет данный уровень несколько ниже в сравнении с педагогами в возрасте от 21 до 45 лет. 
Несмотря на это, учителя старше 46 лет имеют довольно высокую мотивацию к повышению уровня собственной компетентности в сфере ИКТ, но указывают на ряд препятствий к этому. Главными среди них являются:

- недостаточная оснащенность школы техническим оборудованием для полноценной педагогической работы;

- отсутствие  бесплатных курсов по обучению педагогов работе с компьютерными технологиями.

Таким образом, мы можем говорить о взаимосвязи непрерывного и поэтапного развития компонентов ИКТ - компетентности педагогов с деятельностью, направленной на преобразование информационно-образовательной среды школы. Информационно-образовательная среда школы  выступает средством и сферой личностного развития педагогов, формирует конструкцию личностных изменений.
В данном направлении за последние несколько лет школа предприняла ряд уверенных шагов. В частности, в соответствии с программой развития школы на 2011-2015 гг. [4] на основе проблемно-ориентированного анализа образовательной ситуации в школе одной из проблем, на решение которых должна быть направлена программа развития, стала проблема медленного внедрения в педагогическую деятельность новых образовательных педагогических  технологий, прежде всего информационно-коммуникационных, личностно-ориентированных, проектных.
Таким образом, по состоянию на 31.05.2012 г. обеспеченность образовательного процесса ИКТ ресурсами – 11 обучающихся на 1 ПК, ожидаемый результат к 21.05.2014 г. - наличие ПК и мультимедийной системы в каждом учебном кабинете, широкополосный Интернет [4]. Так же на базе нескольких классов в школе запущен социальный интернет-проект «Дневник.ру».
На сегодняшний день важнейшими задачами школы в сфере ИКТ являются:

          1) Создание современной образовательной среды, насыщенной ИКТ-технологиями с целью совершенствования способов и форм работы педагогов с информационными и медиа-ресурсами, в целях  повышения качества общего образования школьников;  

         2)Разработка направлений дальнейшего развития ИКТ-компетентности и методического уровня педагогов через деятельность методических объединений учителей школы.
Исходя из вышесказанного  можно констатировать, что в сфере применения  информационно-коммуникационных технологий за последние несколько лет школа вышла на современный уровень.

Накопленный опыт педагогического коллектива школы свидетельствует, что совершенствование подготовки учителя сельской школы к осуществлению учебно-воспитательного процесса в соответствии с уровнем развития современного информационного общества в аспекте формирования профессиональной готовности к применению средств ИКТ в условиях сельской местности, возможно при соблюдении ряда взаимосвязанных условий:
- создание благоприятной среды для подготовки и переподготовки учителей и в сфере ИКТ как внутри образовательного учреждения, так и в рамках повышения квалификации педагогов на специализированных курсах;
- активное внедрение и освоение педагогами  электронных образовательных проектов;

- привлечения молодых кадров в образовательный процесс образовательного учреждения.
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