Комплексно – тематическое мероприятие

«Мы помним тебя солдат…» (старшая группа)
Цель: расширить знания дошкольников о событиях ВОВ.
Задачи:

ОО Познавательное развитие: Знакомить детей с боевыми традициями нашего народа и памятниками боевой Славы. Воспитывать чувство гордости за защитников Отечества. Знакомить с некоторыми событиями ВОВ. Учить конструировать из бумаги: «голубя мира».
ОО Художественно-эстетическое развитие: знакомить с иллюстрацией военных событий, художниками, кинемотографистами; знакомить детей 

с песнями военных лет, песнями о войне для детей. Учить рисовать военную технику, делать аппликацию.

ОО Социально-коммуникативное развитие: развивать умение играть, роль

в сюжетно-ролевой игре в соответствии с сюжетом; в сюжетно-ролевой игре в соответствии с сюжетом.

ОО Физическое развитие: воспитывать в детях стремление быть здоровыми, заниматься физкультурой, стать настоящим солдатом – защитником.
ОО «Речевое развитие»: знакомить детей с литературными произведениями о ВОВ, добиваться выразительного воспроизведения стихотворений.
Предварительная работа: подборка старых фотографий из семейных альбомов, рассматривание репродукций художников; беседы о событиях в дни ВОВ; просмотр презентаций о войне, о городах – героях; беседы о событиях в дни ВОВ; просмотр художественных фильмов о войне.

Художественно- продуктивная деятельность: изготовление игрушек «военная техника», тематическое рисование, аппликация, конструирование из бумаги  - голубь мира, выращивание цветов для возложения к памятнику погибших воинов.

Ход образовательной деятельности.

Под песню «Катюша», дети входят в украшенный зал и встают у стенда « Мы помним тебя, солдат…».

Воспитатель: Дети, вся наша огромная страна отмечает в этом году 70-ю годовщину великой Победы нашего народа в борьбе с фашистами. Трудна была солдатская дорога к Победе, расскажите о ней стихами.

Дети читают стихи:

1 ребенок.

Вот солдаты идут по степи опаленной.

Тихо песни поют про березки и клены, 

Про задумчивый сад и плакучую иву, 

Про родные леса, да широкую ниву.

2 ребенок.

Вот солдаты идут - звонче песня несется,

И про грозный редут в этой песне поется.

Про отвагу в бою, И про смерть ради жизни,

И про верность свою нашей славной Отчизне.

3 ребенок.

Стороной незнакомой, всех врагов перебьют

И вернутся до дому. Где задумчивый сад

И плакучая ива. Где родные леса,

Да широкая нива.

Воспитатель: Да, ребята, долгая дорога была у наших солдат, но о том, какой была эта война, рассказывается в  песне Александрова на стихи 

Лебедева – Кумача «Священная война». Послушайте ее.

Звучит песня «Священная война».

Воспитатель: Какие слова вы услышали в песне? О какой войне поётся в песне? Как вы думаете, почему война называется «священной»? (Ответы детей). 

Воспитатель: Правильно, война называется священной потому, что люди выполняют свой святой долг пере Родиной – не дают ее в обиду, защищают. На войну уходили простые люди страны: разных профессий, разного возраста. И все они любили свою Родину, своих родных, свою жизнь. У каждого солдата, уходящего на фронт, было имя.  Но откуда тогда появились неизвестные солдаты? Кого называют «неизвестным солдатом»? (Ответы детей).

Воспитатель: А сейчас давайте посмотрим наш «Уголок памяти солдата». Чья здесь фотография? Кто этот солдат? Расскажите о нем.

Дети рассказывают о солдате.
Воспитатель: Спасибо, дети, что помните этого солдата. Он тоже похоронен в братской могиле.

Воспитатель читает стихотворение В. Высоцкого:

На братских могилах не ставят крестов,

И вдовы на них не рыдают.

К ним кто-то приносит букеты цветов, 

И вечный огонь зажигает.

Здесь раньше вставала земля на дыбы,

А нынче гранитные плиты.

Здесь нет ни одной персональной судьбы-

Все судьбы в единую слиты.

А в вечном огне видишь вспыхнувший танк,

Горящие русские хаты.

Горящий Смоленск и горящий рейхстаг-

Горящее сердце солдата.

У братских могил нет заплаканных вдов-

Сюда ходят люди покрепче.

На братских могилах не ставят крестов,

Но разве от этого легче?

Беседа-рассказ «История  Георгиевской ленточки»

(старшая группа)
 Цель: Воспитание ценностного отношения к родной стране, ее истории.
 Задачи: 

ОО « Познавательное развитие»: развитие познавательного интереса у

ребенка к истории страны.

ОО «Социально – коммуникативное развитие»: формирование нравственного сознания ребенка, воспитание уважения к защитникам, воинам – победителям отечества, к памяти наших бойцов.

ОО «Речевое развитие»: развивать умение содержательно, эмоционально рассказывать сверстникам об интересных фактах и событиях, поощрять стремление проявлять инициативу с целью получения новых знаний.

ОО «Художественно – эстетическое развитие»: формировать умение различать жанры и виды искусства – быль, легенда, стихи, проза.

ОО «Физическое развитие»: воспитывать у детей интерес к здоровому образу жизни.

Предварительная работа: Рассматривание альбома «Награды героя», просмотр презентаций и музыкальных произведений о ВОВ.

Оборудование: Презентация «Парад», «Георгиевская лента», «Георгий Победоносец», «Орден Святого Георгия», «Ордена Славы»; магнитофон, георгиевские ленточки по количеству детей.
Материал: бумага, клей, кисточка, полоски цветной бумаги.

Литературный ряд: Легенда «Чудо Георгия о Змие».

Музыкальный ряд: Д. Тухманов; В. Харитонов «День Победы»

Ход образовательной деятельности:

У воспитателя на груди «Георгиевская ленточка». Дети заходят в группу. Садятся на стулья полукругом около экрана. На экран демонстрируется иллюстрация «День Победы».

Воспитатель: В мае месяце наша страна отмечает великий праздник. Кто знает, как он называется?

 Дети: Праздник Победы – «9 мая».

Воспитатель: Посмотрите, ребята, у меня на груди пристегнут особенный бант. Люди нашей страны, готовясь к празднику «9 мая» пристегивают на грудь такие же банты. Этот бант похож на украшение. Эта лента – символ. Бант из ленты, в которой чередуются черные и желтые полосы называются «Георгиевской лентой».

Вам интересно узнать, почему называют «Георгиевской лентой»?

Дети: (ответы детей).

Воспитатель: История о Георгиевской ленте пришла к нам из далекого прошлого. Это было, очень давно. Об этом существует много легенд, я расскажу вам одну из них:

Легенда называется «Чудо Георгия о Змие».

«В некотором городе правил король. Город, которым он правил процветал. Но недалеко от города в болоте поселился чудовищный Змей, который опустошал окрестности и пожирал жителей  города. Тогда царь собрал войско и пошел на Змия, но чудовище подняло волнение в болоте, и войско не смогло даже близко подойти к Змию.

Чтобы избежать гибели, жители города были вынуждены приносить в жертву Змию своих детей. Когда очередь дошла до царской дочери Лисавы, явился прекрасный юноша на белом коне – Святой Георгий. Увидев плачущую девушку, он стал расспрашивать ее, в чем дело, и она рассказала ему о Змие. Георгий вышел на бой со Змием, одержал победу, избавил девушку и весь город от неминуемой гибели. Так добро победило зло. Жители города, пораженные чудом стали прославлять Святого Георгия, пересказывать его подвиги и изображать его лик». Изображения святого Георгия встречались издревле на монетах и печатях. Сегодня его изображения можно увидеть в музеях, на иконах в соборах и на гербе города Москва.

Воспитатель: на темно - красном фоне изображен всадник на коне в серебряных доспехах и голубой мантии  (плаще) на серебряном коне. В руке у него копье. Это Георгий Победоносец. На других изображениях Георгий как луч солнца в золотом плаще с золотым копьем. 

Всадник поражает копьем черного Змия.

Георгий Победоносец символизирует: свет, добро, храбрость, победу над врагом, злом, болезнями, неудачами (это добро).

Воспитатель предлагает детям подойти к рабочим столам. Перед ребенком белый лист бумаги. На белом листе бумаги восемь цветных полосок.

Воспитатель: Выберите полоску,  цвет которой, по вашему мнению, может символизировать злобу, вражду, неудачу….(Дети делают выбор)

Воспитатель: А теперь выберите полоску,  цвет которой, по вашему мнению, может символизировать радость, доброту, свет, победу... (Дети делают выбор)

Воспитатель: Расположите на листке  полоски так, чтобы черная полоска располагалась внизу (змий), а  желтая – сверху (Георгий в золотом плаще). Можно сказать о том, что полоски символизируют фразу: «Добро победило зло»? (ответ детей) Воспитатель предлагает детям продолжить ритм полосок и прикрепить их. На экране демонстрируется Георгиевская ленточка. Воспитатель предлагает сравнить ленты.

Воспитатель: Вот  так и была создана лента, которая символизирует  победу добра над злом и говорит нам о том, что «Всегда добро будет побеждать зло». И еще давно был придуман орден, на котором был изображен Святой Георгий. Он вручался человеку, который совершил большое доброе дело – героический поступок – конкретный подвиг - «тем, кои отличили себя особливым каким либо мужественным поступком или подали мудрые и для нашей воинской службы полезные советы». Это была исключительная воинская награда. Вешали этот орден на Георгиевскую ленту.

Консультация для педагогов

«Информационно-коммуникационные технологии – 
 компетентность педагогов ДОУ в соответствии с ФГОС»

     Современное развитие системы дошкольного образования предполагает активное внедрение инноваций в учебно-воспитательный процесс ДОУ, что сказывается на повышении эффективности его деятельности. В этом случае инновационные процессы в рамках дошкольного образования выступают инструментом создания и развития конкурентной образовательной среды, направленной на развитие личности ребенка. В образовательной практике для создания благоприятных условий развития детей важны не только содержание, но и технологии обучения и воспитания. 
      Одним из таких инновационных ресурсов являются информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), которые способствуют обеспечению доступности, вариативности обучения, повышению активности и мобильности дошкольников. В педагогической науке существует много различных подходов к определению термина «информационно-коммуникационные технологии». Согласно словарю Педагогического обихода (под ред. Л. М. Лузиной), информационно-коммуникационные технологии — это совокупность средств и методов преобразования информационных данных для получения информации нового качества (информационного продукта).      Введение федеральных государственных стандартов дошкольного образования, предполагает совершенно новое проектирование образовательного процесса дошкольного образовательного учреждения с использованием новых технологий. 
      Современная образовательная парадигма, строящаяся на информационно-коммуникационных средствах обучения, берет за основу не передачу детям готовых знаний, умений и навыков, а привитие ребенку умений самостоятельной деятельности. При этом работа детей во время непосредственной образовательной деятельности носит характер общения с педагогом, опосредованного с помощью интерактивных компьютерных программ и аудиовизуальных средств. 
      Одно из главных условий использования ИКТ в учебно-воспитательном процессе ДОУ : с детьми должны работать педагоги, хорошо знающие технические возможности компьютера, владеющие навыками работы с ним, четко выполняющие санитарные нормы и правила использования компьютеров в дошкольных учреждениях, хорошо ориентирующиеся в компьютерных программах, разработанных специально для дошкольников, знающие этические правила их применения и владеющие методикой приобщения детей к новым технологиям. Кроме того, педагоги должны хорошо знать возрастные анатомо-физиологические и психологические особенности маленьких детей и особенности диагностики образовательной деятельности в дошкольном образовательном учреждении. 
      Приобщение дошкольников к ИКТ может идти разными путями, но при этом важным является целенаправленное развитие информационной культуры детей, умеющих добывать знания и использовать их в своей повседневной жизни. В связи с этим необходимым условием внедрения ИКТ в систему дошкольного образования является формирование у педагогов ДОУ как профессиональной информационной культуры, так и общей информационной культуры.    

      Творческим педагогам, стремящимся идти в ногу со временем, необходимо изучать возможности использования и внедрения ИКТ в свою практическую деятельность, быть для ребёнка проводником в мир новых технологий, формировать у него основы информационной культуры. Как отмечает Горвиц Ю. М., человек, умело и эффективно владеющий технологиями и информацией, имеет другой, новый стиль мышления, принципиально иначе подходит к оценке возникающих проблем, организации своей деятельности. ИКТ-компетентность педагога понимается «как его готовность и способность самостоятельно использовать современные информационно-коммуникационные технологии в педагогической деятельности для решения широкого круга образовательных задач и проектировать пути повышения квалификации в этой сфере». Повышение ИКТ - компетентности педагога позволяет интенсифицировать и облегчить его труд, появляется возможность для развития и саморазвития педагога, совершенствования его учебно - методической деятельности.  

      Для педагогов информационно-коммуникационные технологии обладают следующими возможностями по использованию их в учебно-воспитательном процессе: 
1. Стимулирование интереса к учебной деятельности у детей. 
2. Постоянное повышение профессионального уровня педагогов. 
3. Восприятие и творческое воплощение уже существующих нестандартных подходов в образовании. 
4. Увеличение выбора средств, форм и темпа изучения тем. 
5. Использование бесплатных образовательных ресурсов и эвристических программ информационно-образовательного пространства. 
      На сегодня ИКТ в дошкольном образовании используют немногие педагоги дошкольных учреждений, прошедшие специальную подготовку. Эта проблема активно решается на всех уровнях образования. 
      В настоящее время введены новые нормативно-правовые документы по аттестации педагогических работников, которые призваны реализовать следующие направления: 
( раскрыть взаимосвязи дидактических, психолого-педагогических и методических основ применения компьютерных технологий для решения задач обучения и образования; 
( сформировать компетентности в области использования возможностей современных средств ИКТ в образовательной деятельности; 
( обучить слушателей курса использованию и применению средств ИКТ в профессиональной деятельности специалиста, работающего в системе образования; 
( ознакомить с современными приемами и методами использования средств ИКТ при проведении разных видов детской деятельности, реализуемых в ДОУ. 
      Следовательно, профессиональная квалификация является интегральным образованием, включающим в себя опыт, мотивацию, личностные качества и другие профессиональные характеристики. Она непосредственно влияет на качество и результативность деятельности работника, обеспечивает готовность и способность выполнения различных профессиональных задач.  Квалификационные категории и «Профессиональный стандарт педагога» предполагают, прежде всего, дифференциацию уровня сложности и качества решения профессиональных (функциональных) задач, стоящих перед работником. Каждый педагогический работник для подтверждения или повышения своей профессиональной квалификации должен уметь пользоваться современными техническими средствами. 

      Образовательная деятельность с использованием ИКТ позволяет интегрировать аудиовизуальную информацию, представленную в различной форме (видеофильм, анимация, показ слайдов, музыка, презентация и т. п.), стимулирует непроизвольное внимание детей благодаря возможности демонстрации объектов и явлений в динамике. Владение педагогами ИКТ позволяет увеличивать поток информации по содержанию и методам работы с детьми в непосредственной образовательной деятельности, а также уменьшает затраты времени для подготовки к ней. 
      Педагогам, следует помнить, что важнейший компонент дошкольного образования,  деятельность занимающихся. Разные виды непосредственной образовательной деятельности могут дополнять друг друга, причем на всех этапах развития ребенка они должны изменяться. Так, в возрасте пяти лет основой такого воспитания должен стать обучающий характер игровой деятельности при использовании ИКТ. Любознательные, эмоциональные дошкольники могут почерпнуть знания в процессе игры на компьютере. Дети запоминают и воспроизводят лишь то, что связано с их интересами, поэтому такая деятельность должна быть конкретной, краткой и понятной. Освоение информации должно основываться на опыте ребенка. 
      Информационно–коммуникационные технологии, как феномен современного образования, позволяют современному педагогу модернизировать учебно-воспитательный процесс и обладают качественным преимуществом воспитателя перед коллегами, действующими только в рамках традиционных технологий. 
      Таким образом, формирование ИКТ - компетентности у педагогов ДОУ, помогает чувствовать себя комфортно в новых социально-экономических условиях, а образовательному учреждению — перейти на режим функционирования и развития, как открытой образовательной системы.
Рекомендации для педагогов

по проектной деятельности.
· Приступая к организации проектной деятельности с воспитанниками, необходимо: 

- Глубоко изучить тематику проекта, подготовить предметно- пространственную развивающую среду.
- Создавать игровую мотивацию, опираясь на интересы детей и их эмоциональный отклик. 
– Вводить детей в проблемную ситуацию, доступную для их понимания и с опорой на их личный опыт. 
– Заинтересовать каждого ребёнка тематикой проекта, поддерживать его любознательность и устойчивый интерес к проблеме. 
– При составлении совместного плана работы с детьми над проектом поддерживать детскую инициативу. 
– Тактично рассматривать все предложенные детьми варианты решения проблемы: ребёнок должен иметь право на ошибку и не бояться высказываться. 
– Соблюдать принцип последовательности и регулярности в работе над проектом. 
– В ходе работы над проектом создавать атмосферу сотворчества с ребёнком, используя индивидуальный подход.
 – Развивать творческое воображение и фантазию детей. 
– Творчески подходить к реализации проекта; ориентировать детей на использование накопленных наблюдений, знаний, впечатлений. 
– Ненавязчиво вовлекать родителей (законных представителей) в совместную работу над проектом, создавая радостную атмосферу совместного с ребенком творчества. 
· При планировании и реализации проектов следует помнить, что главное в методе проектов – это направленность познавательной деятельности дошкольников на результат, который достигается в процессе совместной работы педагога и детей над определённой практической проблемой. 
- Продукт проектной деятельности должен быть культурно значимым, а для ребенка дошкольника видимым, ощутимым, доступным и актуальным. - Продуктами проекта могут быть фото и видео материалы, описание опытов, макеты, выставки, альбомы, праздники, игры, книга, сделанная в совместной деятельности со взрослым, проектная папка и другое. Ребёнок непременно должен увидеть и ощутить плоды своего труда. 
- Для проектной деятельности важным является правило: Каждый проект должен быть доведен до успешного завершения, оставляя у ребёнка чувство гордости за полученный результат. 
· Основные функции воспитателя по реализации проекта: 
- Определение направления проекта (на первом этапе – обдумывание идеи, разработка концепции проекта, оценка и утверждение, создание команды за счет привлечения участников, специалистов, принятие обязательств участниками проекта). 
- Разработка содержания основных работ (определение целей, задач, результатов, планирование ресурсов, оценка продолжительности работ, календарное, организационное планирование). 
 - Осуществление планирования (планирование коммуникаций,  взаимодействий в проекте, оценка рисков и разработка мер реагирования на них, разработка плана проекта – единого сводного, согласованного документа, согласование основных этапов по реализации проекта). 
- Контроль за выполнением проекта. (организация и координация выполнения плана, обновление его плана, графика работ и бюджета). 
- Анализ и регулирование (представление отчётов о ходе выполнения работ проекта, управление изменениями; контроль воспитательно- образовательного процесса, сроков выполнения; контроль качества). 
- Завершение проекта (проведение итогового мероприятия, составление окончательного отчёта).

Консультация для родителей

«Формирование ключевых компетенций у дошкольников 
для успешного обучения в школе»
     Перечень ключевых образовательных компетенций в дошкольном возрасте определяется на основе главных целей, стоящих в сфере дошкольного образования. А именно, создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.
     Перечень ключевых образовательных компетенций в дошкольном возрасте будет определяться и основными видами деятельности ребенка, позволяющими ему овладеть социальным опытом и получить жизненно важные навыки в практической деятельности. А мы знаем, что ведущим видом деятельности в дошкольном возрасте является игра.
     Таким образом, мы можем назвать ключевые компетенции, которые необходимо и возможно сформировать у ребенка в дошкольном возрасте:
- Социальная;
- Коммуникативная;
- Информационная;
- Здоровьесберегающая;
- Когнитивная;
- Эмоциональная.
     Социальная компетенция включает способы взаимодействия дошкольника с окружающими людьми, навыки работы в группе, способность брать на себя ответственность, регулировать конфликты.
     Работа в данном направлении осуществляется  посредством игр (дидактических, сюжетно-ролевых, подвижных, театрализованных)- воспитывается умение действовать в команде, справедливо оценивать результаты игры, развитие сенсорных способностей и т.д. В процессе организованной образовательной деятельности  углубляются представления о ребенке, его правах и социальной роли, о семейных отношениях, о профессиях, о родном крае, российской армии…
     Коммуникативная компетенция - это совокупность знаний, умений и навыков в области вербальных и невербальных средств для адекватного восприятия и отражения действительности.
     Одна из главных задач нашего детского сада – совершенствовать речь как средство общения.
      На протяжения всего пребывания в дошкольном учреждении совершенствуются различные формы речи, ребенок учится отстаивать свою точку зрения, осваивает формы речевого этикета, развивается умение составлять рассказы, прививается любовь к художественной и познавательной литературе.
      Информационная компетенция направлена на формирование умений самостоятельно искать, анализировать и отбирать необходимую информацию, организовывать, преобразовывать, сохранять и передавать ее при помощи реальных объектов.
      Данная компетенция обеспечивает формирование способов получения ребенком информации из разных источников и ее хранения, навыки деятельности ребенка по отношению к информации, содержащейся в окружающем мире и образовательных областях.
      Компетентность здоровьесбережения – это знание и соблюдение норм здорового образа жизни, воспитание культурно-гигиенических навыков у дошкольников, физическая культура, ответственность за свое здоровье.
      Когнитивная компетенция формируется в самостоятельной познавательной деятельности, включающей элементы логической, аналитической деятельности, соотнесенной с реальными познавательными объектами. Сюда входят навыки самостоятельной работы с информацией, умение самостоятельной постановки цели, организации планирования, анализа, самооценки познавательной деятельности.
      Ребенок по отношению к изучаемым объектам овладевает креативными навыками продуктивной деятельности: добыванием знаний непосредственно из реальности, владением приемами действий в нестандартных ситуациях, эвристическими методами решения проблем.
      Формирование когнитивной ключевой компетенции происходит в исследовательской деятельности дошкольников. 
      Эмоциональная компетенция – это осознание своих чувств, эмоций и управление ими, - это осознание чувств и эмоций других людей, - это организация взаимодействия себя с другими людьми и управление этим взаимодействием.
      Прекрасной иллюстрацией формирования эмоциональной компетенции у дошкольников являются праздники и развлечения в детском саду.
      Формирование ключевых компетенций у воспитанников дошкольных учреждений способствует развитию творческих способностей ребенка, позволяет ему решать реальные проблемы, с которыми дошкольник сталкивается в разных ситуациях.
      Старший возраст очень важен в жизни ребенка. Это яркий период открытий, увлечений, любознательности. Потенциал дошколят растет и приобретает новые формы, желание познавать совпадает с интеллектуальными возможностями, что означает благоприятное время для развития и подготовки детей к школе.
      Но в тоже время, очень важно в период старшего дошкольного детства не дать ребенку устать от обучения. Нельзя забывать о его потребности в движении, смене различных видах деятельности, при проведении занятий используется интеграция всех видов деятельности – игровой и коммуникативной, познавательно-исследовательской и продуктивной, музыкально-художественной и чтение, а так же трудовая деятельность.
      Формирование ключевых компетенций у воспитанников дошкольных учреждений способствует развитию творческих способностей ребенка, позволяет ему решать реальные проблемы, с которыми дошкольник сталкивается в разных ситуациях.
