Возрастные особенности
музыкального развития ребенка 4-5 лет.
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 Способности ребенка развиваются в процессе активной музыкальной деятельности. Правильно организовать и направить ее с самого раннего детства, учитывая изменения возрастных ступеней,—  основная задача родителей и педагога. В противном случае иногда наблюдается отставание в музыкальном развитии. Например, если не учить детей различать музыкальные звуки по высоте, то ребенок к 7 годам не в состоянии будет справиться с заданием, которое легко выполняет более  младший.

 Наиболее существенными особенностями музыкального развития являются:

● слуховое ощущение, музыкальный слух;
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● качество и уровень эмоциональной отзывчивости на музыку различного характера; 
●простейшие навыки, действия в певческом и музыкально-ритмическом исполнительстве.

Общие тенденции возрастного развития 4-5 лет.
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 В этом возрасте дети активно проявляют творческую фантазию. С удовольствием играют на музыкальных инструментах, определяют простыми словами характер музыкального произведения.   Поощряйте стремление ребенка проявлять творчество: придумывать мелодии на небольшие фразы,  аккомпанировать себе  на  музыкальном инструменте.  Танцуйте вместе с ребенком, выполняя движения выразительно, в соответствии с характером музыки и словами песни.  Для того чтобы ребенок лучше воспринимал музыку, выбирайте музыкальные произведения с выразительной мелодией.  Подберите заранее иллюстрации, игрушки, стихи,  придумайте небольшие сюжеты.
Смотрите с ребенком различные музыкальные мультфильмы «Волк и семеро козлят на новый лад», «Пластилиновая ворона», «Коробка с карандашами», «Щелкунчик»  и т.д.  
Подготовила: музыкальный руководитель Василенко Т.Ю.
