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Слайд 3. Правильная, хорошо развитая речь – важнейшее условие гармоничного, полноценного развития детей. Чем богаче и правильнее у ребенка речь, тем легче ему выражать свои мысли, тем шире его возможности в познании окружающей действительности, содержательнее и полноценнее отношения со сверстниками и взрослыми, тем активнее осуществляется его психическое развитие. 

Своевременное и полноценное формирование речи в дошкольном возрасте – одно из основных условий нормального развития малыша и в дальнейшем его успешного обучения в школе. Любая задержка и любое нарушение в этом плане отражаются на поведении ребёнка, а также на его деятельности в различных её формах.
По данным мировой статистики, число речевых расстройств у детей дошкольного возраста неуклонно растет,  в связи с чем актуальность проблемы раннего их выявления  становится неоспоримой. Путем специальных воздействий на детей раннего и младшего дошкольного возраста во многих случаях удается предотвратить или затормозить у них появление тяжелой речевой патологии.  Тактика «выжидания» в данном вопросе себя полностью изжила и должна быть заменена активной специальной помощью детям, начиная с раннего дошкольного возраста.
Большую роль в поиске эффективных решений проблемы раннего вмешательства сыграло переосмысление на современном уровне положений выдающегося отечественного психолога Л.С. Выготского о социальности развития младенцев и их отношений со взрослыми, а также об использовании сензитивных периодов для предупреждения социально обусловленного отставания и связанных с ним вторичных отклонений в развитии. Оптимальные сроки обучение для каждого ребенка определяются зоной его ближайшего развития, то есть обучение опирается не только и не столько на созревшие функции ребенка, сколько на созревающие (Растягайлова Л.И., Дунаева З.М.).
Значительным вкладом в осознание необходимости ранней помощи детям также стали зарубежные научные исследования таких ученых, как Р. Болби, Д. Винник, М. Айнсворг (60–80-е годы).

К числу современных публикаций по проблемам оказания ранней помощи относятся статьи на основе исследований О.Е. Громовой, Е.М. Мастюковой, Н.С. Жуковой, Е.Ф. Архиповой, Н.М. Аксариной, В.А. Петровой, А. Арушановой. Выше перечисленные авторы описывают как методы диагностики, так и направления коррекционно-развивающего воздействия.
Наиболее эффективным оказывается коррекционное воздействие, которое проводится в период интенсивного развития корковых структур головного мозга, то есть в первые три года жизни ребенка (Серебрякова Н.В., Борякова Н.Ю.). Именно этот возрастной период наиболее благоприятен для воспитания звуковой культуры речи: дети способны легко усваивать многие звуки и закреплять их в собственном произношении, учиться пользоваться своим голосовым аппаратом. Совершенствуется работа мышц языка, губ, нижней челюсти. 

Логопедическая работа в ДОУ включает в себя несколько направлений: преодоление имеющихся нарушений речи у детей; предупреждение возможных вторичных нарушений речи; совершенствование разных сторон и качеств речи; параллельная коррекция и развитие других психических функций, таких как слухоречевое и зрительное внимание, зрительная и речевая память, словесно-логическое мышление. Одним из важнейших направлений является профилактика и предупреждение речевых нарушений у детей дошкольного возраста.          

Таким образом, выбор темы данной работы обусловлен ее актуальностью.

Слайд 4.  Цель: теоретически обосновать и апробировать организацию логопедической работы по профилактике и коррекции нарушений речи детей раннего  возраста.       
Слайд 5.   Гипотеза: профилактика речевых нарушений детей раннего возраста будет эффективной, если:

   - Организовать в группах раннего возраста соответствующую предметно-развивающую среду;

   -  Системно, целенаправленно и поэтапно будет проводиться работа логопеда и воспитателя по профилактике речевых нарушений;

             -  Будет осуществляться взаимосвязь и преемственность в работе логопеда, воспитателей группы и родителей. 

                Слайд 6.  В соответствии с целью и гипотезой  были поставлены следующие задачи:

  1.      Изучить теоретический аспект профилактики речевых нарушений детей 2-3 лет.

   2.       Выявить основные направления по профилактике речевых нарушений.

   3. Разработать рекомендации по организации профилактической логопедической помощи  детям 2-3 лет для воспитателей, логопедов ДОУ, родителей.
Слайд 7. Работа по профилактике речевых нарушений рассчитана на то, чтобы максимально рано выявить детей с задержками речевого развития; сократить разрыв между моментом выявления первичного нарушения и началом логопедического воздействия, целенаправленно вовлекать родителей в процесс развития речи детей.

Большое значение в разработке проблемы профилактики речевых нарушений имеет изучение факторов, обеспечивающих нормальное развитие речи у детей. Эти знания имеют непосредственное отношение к гигиене речевого развития, являющегося важнейшим показателем нервно-психического здоровья ребенка. Задачи ее в основном сводятся к изучению возрастных этапов речевого онтогенеза и выявлению условий влияющих на речевое развитие (Белякова Л.В.).
Слайд 8-9. Период от 2-3 лет характеризуется быстрым увеличением словарного запаса (в 3-4 раза). Возрастает понимание ребенком речи. В речи детей преобладают слова-названия, глаголы. Ребенок начинает высказывать элементарные суждения о предметах, простых явлениях. Однако речь детей еще несовершенна. О звукопроизношении ребенка можно судить лишь тогда, когда у него накопится значительный запас слов. В этом возрасте важно научить детей четко, громко(тихо), быстро(медленно) произносить гласные звуки и простые согласные: а, о, у, ы, и, э, м, п, н, т, к, в, ф и др. Звуки с, з, ц, ш, ж, ч, щ, р, л ребенок обычно или пропускает или заменяет (с-ф, ш-с, р-л). Очень важно в этот период развивать у детей слуховое внимание, речевое дыхание, голос.
Речь маленького ребёнка возникает и первоначально функционирует в общении со взрослым. Поэтому первая задача воспитания это развитие активной, коммуникативной речи. Для этого необходимо не только постоянно разговаривать с ребёнком, но и включать его в диалог, создавать потребность в собственных высказываниях. 

Слайд 10. Логопедическая работа по профилактике речевых нарушений строится по следующим принципам:

–    принцип комплексности, заключающийся в медицинском и психолого-педагогическом воздействии на весь комплекс речевых и неречевых отклонений ребенка, основанном на согласованной деятельности всех специалистов (невропатолога, психолога, логопеда) и родителей;

–     принцип опоры на различные анализаторы, предполагающий участие в формировании высших психических функций зрительной, слуховой, кинестетической и двигательной функциональных систем;

– принцип поэтапности, обеспечивающий преемственность и непрерывность этапов профилактической работы;

– принцип учета зоны ближайшего развития (по Л.С. Выготскому), предполагающий предоставление ребенку заданий определенного уровня, выполнение которых возможно с дозированной помощью со стороны взрослого. При этом следует учитывать уровень психомоторного и речевого развития ребенка;

–  принцип наглядности, предполагающий использование наглядных средств на занятиях с детьми, что обеспечивает усвоение содержания задания и достижение конкретного результата;

– принцип онтогенетический, требующий учета последовательности формирования психомоторной сферы и видов деятельности ребенка (в том числе речевой деятельности) в онтогенезе; 

–  принцип реализации деятельностного подхода, предполагающий в раннем возрасте опору на ведущий вид деятельности – предметную деятельность, способствующую психическому развитию ребенка в целом: развитию моторики, восприятия, мышления, речи и т.д.

-   принцип тесного взаимодействия семьи и дошкольного учреждения

 (А.А. Венгер, Ю.С. Шевченко, 2004).

В специальной литературе вопросы диагностики и коррекции отклонений в развитии    речи    у   детей   раннего   возраста   освящены  многими   авторами: 
Н.М. Аксариной, Г.В. Пантюхиной, К.Л. Печорой, Э.Л. Фрухт, Н.С. Жуковой, Е.М. Мастюковой, Т.Б. Филичевой, В.П. Балобановой, Е.В. Кирилловой, О.Е. Громовой, Н.Н. Матвеевой, Е.А. Стребелевой, и др. Все они выделяют следующие направления профилактической и развивающей работы с детьми раннего возраста: развитие зрительного и слухового восприятия, эмоциональных реакций, нормализация мышечного тонуса и работы органов артикуляционного аппарата, кистей и пальцев рук, развитие общих движений и действий с предметами, нормализация дыхания, развитие понимания речи и предпосылок активной речи, развитие взаимодействия взрослого и ребенка.     Отсюда, в результате теоретического анализа литературы можно определить содержание работы по профилактики речевых нарушений у детей раннего возраста. Она включает в себя    следующие блоки (Слайд 11):

         а) развитие мелкой моторики пальцев рук у детей;

         б) развитие слухового внимания детей;

         в) развитие подвижности артикуляционного аппарата;

         г) формирование, развитие, коррекция речи детей раннего возраста.

        а) С развитием мелкой моторики тесно связано развитие речи. Если внимательно рассмотреть снимок головного мозга, то становиться ясно, что двигательная речевая область расположена рядом с двигательной областью, являясь ее частью. Около трети всей площади двигательной проекции занимает проекция кисти руки, расположенная близко от речевой зоны. Тренировка тонких движений пальцев рук положительно влияют на развитие активной речи ребенка.

 Что же происходит, когда ребенок занимается пальчиковой гимнастикой?

1. Выполнение упражнений и ритмических движений пальцами индуктивно приводит к возбуждению в речевых центрах головного мозга и резкому усилению согласованной деятельности речевых зон, что, в конечном итоге, стимулирует развитие речи.

2. Игры с пальчиками создают благоприятный эмоциональный фон, развивают умение подражать взрослому, учат вслушиваться и понимать смысл речи, повышают речевую активность ребенка.

3. Малыш учится концентрировать свое внимание.

4. Развивается память ребенка.
Учитывая важность проблемы по развитию мелкой моторики, мы решили провести с детьми углубленную работу в этом направлении, работая в тесном контакте с родителями. Были определены задачи: совершенствовать движения рук, развивать психические процессы – зрительное и слуховое внимание, память, мышление.

         Для стимулирования развития речи детей была организована планомерная  систематическая  работа  по  развитию мелкой моторики. Профилактическая работа проводилась под руководством логопеда во время режимных моментов, на занятиях, в играх, на прогулках.

          б)     Развитие слухового внимания является неотъемлемой частью профилактической работы по преодолению речевых нарушений у детей раннего возраста. Умение сосредоточиться на звуке – очень важная особенность человека. Без нее нельзя научиться слушать и понимать речь. Также важно различать и дифференцировать на слух звуки. Маленький ребенок не умеет управлять своим слухом, не может сравнивать звуки. Но малыша  можно этому научить. Поэтому определилась задача по развитию слухового внимания: научить ребенка управлять своим слухом – слушать и слышать.

          Работа по развитию слухового внимания осуществлялась нами по следующим разделам: 

              - воспитание неречевого слуха: внимания к звукам окружающей среды, игры со звучащими игрушками;

      - воспитание речевого слуха: восприятие речи окружающих людей, формирование фонематического восприятия.

           в) Одним из показателей успешного речевого развития ребенка являются сформированные навыки правильного звукопроизношения. Для этого малышу необходимо научиться управлять органами артикуляционного аппарата. Если ребенок еще не говорит, артикуляционная гимнастика поможет укрепить мышцы органов речи. Начиная с двухлетнего возраста, полезно проводить специальную артикуляционную гимнастику.

      Нами была поставлена задача: развивать подвижность мимико-артикуляционных мышц. Для решения этой задачи мы проводили ежедневно артикуляционную гимнастику в игровой форме.

         Главное условие эффективности этой работы – положительный эмоциональный фон.

          г)   формирование, развитие, коррекция речи детей раннего возраста.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

         По тем или иным причинам речь ребенка может задержаться на любом этапе его развития. Часто у таких детей позже появляются слова, их запас не соответствует возрасту ребенка, развитие фразовой речи идет с опозданием, долго держатся недостатки звукопроизношения. При создании благоприятных условий для развития речи ребенок догоняет своих сверстников в речевом развитии, однако, чтобы преодолеть эти отклонения, необходимы специальные занятия. 

          В обучении речи детей раннего возраста нами были использованы следующие приемы: 

         - показ и рассматривание предмета, выполнение действий с предметом, комментирование действий;

         - просьбы, поручения; 

         - опосредованное общение через игрушку;

         - многократное проговаривание речевого материала.

В основу каждого блока положены такие дидактические принципы, как переход от простого к сложному, системность и концентричность при организации игровой деятельности.

В процессе совместной деятельности у воспитанников развивается артикуляционная и мелкая моторика, просодическая сторона речи (дыхание, голос, дикция), слуховое восприятие, внимание, память, формируются фонематическое восприятие, воспитанник хорошо ориентируется в пространстве.

Как показывают исследования, основа формирования речи - обогащение чувственного опыта ощущений, восприятий, представлений, а также развитие движений, и всей деятельности ребенка. Поэтому, создание полноценной предметно-развивающей среды в группе и организация в ней совместной деятельности ребенка с взрослыми и сверстниками служит наиболее мощным средством, как стимуляции, так и мотивации детской речи.

Игры в сенсорных уголках, организация первых опытов и экспериментов, сопровождаемые речью, оказывают положительное влияние на развитие речевых и умственных способностей детей.

Занятия с картинками "Мои первые слова", "Мои первые предложения", "Занимаемся вместе", рассматривание тематических альбомов "Игрушки", "Посуда", стимулируют способность к подражанию и самостоятельной речевой деятельности малоговорящих детей.

Важным средством профилактики нарушений звукопроизношения служит создание соответствующей возрасту детей активной речевой среды: правильная, чистая речь взрослых, чтение произведений художественной литературы, использование фольклора в режимных моментах, планирование игр - драматизаций и развлечений.

Как известно, любое нарушение легче предупредить, чем исправить. Своевременное оказание помощи детям раннего возраста по перечисленным выше направлениям имеет большое профилактическое значение и способствует уменьшению количества детей с речевыми нарушениями. (Слайды 12-18. Фото).
              Слайд 19. Качественная реализация задач по профилактике звукопроизношения детей раннего  возраста возможно только на основе комплексного подхода, т.е. взаимодействия педагогов и специалистов ДОУ. 

Решая эту задачу, повышения профессиональной компетентности педагогов в эффективной работе по профилактике речевых нарушений у детей раннего возраста, осуществляю формирование у педагогов знаний:

· о возрастных закономерностях речевого развития;

· типичных нарушениях звукопроизношения детей и причинах, лежащих в их основе;

· о задачах, формах, методах и приёмах диагностики, профилактики речевых нарушений у детей раннего возраста в условиях ДОУ и семьи;

А также умений:

· наблюдать за ходом речевого развития детей младшего дошкольного возраста;

· распознавать предпосылки формирования нетипичных вариантов формирования звукопроизношения;

· обеспечивать создание соответствующей особенностям и потребностям общего и речевого развития детей среды в ДОУ;

· методически грамотно планировать и проводить работу по профилактике у детей нарушений звукопроизношения.

Наиболее эффективными формами организации помощи педагогическим работникам являются: мастер-классы, мини-лекции, семинары-практикумы, смотры-конкурсы игрового оборудования, выставки учебных пособий, дидактических игр. 

      Слайд20.. Решение задачи повышения компетентности родителей в вопросах речевого развития ребенка осуществляется  поэтапно:

      На первом этапе проводились индивидуальные беседы, наблюдение, анкетирование.

      На втором: выступления на родительских собраниях: "Игры и упражнения для развития мелкой моторики", "Игры и упражнения для формирования просодической стороны речи", "Как правильно делать артикуляционную гимнастику" и т.д., дают возможность родителям активно пообщаться, задать любые интересующие их вопросы.

Ежемесячно пополняются странички в родительских уголках: "Почему малыш не говорит?", "Что происходит, когда дети занимаются пальчиковой гимнастикой?»,  консультациями на темы: "Развитие речевого дыхания", "Развитие речи ребенка третьего года жизни", "Как разговорить молчуна?", "Развитие слухового восприятия у детей 3 лет" и др.

        На третьем этапе используются практические формы сотрудничества: выставки игр и пособий по развитию речи, мастер-классы, консультирование родителей детей с проблемами в речевом развитии, оказание им необходимой практической помощи и т.д
       (Слайд 21). Ожидаемые результаты.

(Слайд 22).По результатам диагностики, проведенной в январе, можно сказать, что уровень речевого развития стал выше: дети-молчуны начали говорить, значительно повысился словарный запас, речь стала более грамматически сформирована.
         Таким образом, своевременно проводимая в ДОУ работа по профилактике звукопроизношения, начиная с раннего возраста, значительно сокращает и количество детей, состояние речи которых в старшем дошкольном возрасте требует коррекции.
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