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«Ознакомление детей дошкольного возраста с природой родного края как средство формирования экологических основ» (слайд 1)
На пороге третьего тысячелетия человечество оказалось перед возможностью наступления глобального экологического кризиса. Одной из важных, экологических проблем, которой очень обеспокоены ученые всего мира и нашей страны, является проблема видового обеднения природных экосистем. О  значимости данного вопроса говорит тот факт, что в числе трех специальных заявлений и конвенций, которые были провозглашены на конференции ООН в Рио-де- Женейро (1992г.), две были посвящены биологическим ресурсам и сохранению биологического разнообразия.

Слайд 2 В связи с этим были  приняты законы в Российской Федерации «Об охране окружающей природной среды» и «Об образовании»,  созданы предпосылки правовой базы для формирования системы экологического образования населения. «Указ Президента Российской Федерации по охране окружающей среды и обеспечения устойчивого развития» (с учетом Декларации Конференции ООН по окружающей среде и развитию, подписанной Россией), соответствующие постановления Правительства возводят экологическое образование в ряд первостепенных государственных проблем. Указанные документы подразумевают создание в регионах страны системы непрерывного экологического образования.
 Для работников сферы образования активная позиция - это непосредственное участие в самом процессе экологического образования: повышение своей компетентности в новом направлении педагогики и реализация его в рекомендации парламентских слушаний «Проблемы экологического воспитания и образования в России» (22.09.98 г.) признано «Считать экологическое воспитание детей дошкольного возраста приоритетным звеном в системе непрерывного экологического воспитания, необходимым условием развития страны, развития и совершенствования обеспечения преемственности между всеми сферами социального становления личности (семья - детский сад - школа - вуз -производственная деятельность)». 

Экологическое воспитание - новое и актуальное направление в работе дошкольных учреждений, педагоги практически не имели необходимых для этой работы биологических знаний, не владели методикой экологического воспитания детей.

Слайд 3 Поэтому перед собой поставила цель: Формирование основ патриотизма у детей дошкольного возраста в процессе ознакомления с природой родного края. Развитие основ экологически целесообразного поведения, воспитание любви к природе:
Мы должны ввести в мир природы маленьких детей, научить их культуре общения с растениями и животными.

Важную роль в экологическом воспитании детей дошкольного возраста играет системный подход к работе, а так же правильно организованная развивающая среда.
Система экологического воспитания подразумевает создание и внедрение технологий для всех возрастных групп детского сада.

Технология - это система экологического воспитания, которая содержит в себе распланированные на весь учебный год мероприятия. В результате применения технологий повышается уровень знаний и экологического воспитания.

Слайд 4 Задачи технологии: вовлечение каждого ребенка в активную познавательную, игровую эмоционально окрашенную деятельность, в ходе которой он самостоятельно (при непосредственной помощи взрослого) добывает знания, использует их в игре, продуктивной деятельности, чтобы кому-то помочь или за кого-то порадоваться, проявляет определенные коммуникативные умения, анализирует продукт деятельности; старший дошкольник рефлектирует. 
 Слайд 5 Технологии предусматривают:

· Организацию познавательной, практической, природоохранной, трудовой и изобразительной деятельности дошкольников;

· Использование природного окружения детей, развивающей экологической среды, углубленное знакомство с растениями, которые непосредственно окружают детей;
· Широкое использование художественной литературы;
· Игровая деятельность;
· Систематическое ознакомление детей всех возрастных групп с явлениями природы по сезонам. Выращивание растений, наблюдение за их ростом, ведение календаря природы;
· Оптимальное распределение мероприятий в течение дня, месяца, года, т.е. планирование: тематическое, перспективное, календарное.

Природа не только храм здоровья и эстетического наслаждения. Природа - могучий древний источник познания и воспитания человечества. 
Мы обязаны научить детей любить и уважать природу, защищать ее, но прежде мы сами должны научиться любить ее. 

 Слайд 6 Работа включает в себя комплекс задач:
1. Воспитание у детей эмоциональной отзывчивости при восприятии природного окружения;
2. Развитие умения  видеть и понимать красоту природы;
3. Развитие интереса к родной природе, желание больше узнать об особенностях родного края, о природном разнообразии края;
Формирование бережного отношения к природе, побуждать желание охранять ее от разрушений, а при необходимости восстановить Я изучила различные программы по экологическому воспитанию детей и самой приемлемой оказалась программа «Юный эколог», разработанная С.Н. Николаевой, так как именно эта методика наиболее выпукло и объемно дает необходимый запас экологических знаний, умений, навыков.

Программа «Юный эколог» привлекла, тем, что в ней хорошо сбалансирована система научных знаний с уровнем развития дошкольника: экскурсии на природу, знакомство с живыми объектами, игра, уход за растениями и животными.

«Рыбе - вода, птице - воздух, зверю - лес, степи, горы. А человеку нужна Родина. И охранять природу- значит защищать Родину». Так говорил русский писатель М.М. Пришвин. Красота родной природы рождает патриотизм, любовь к Родине, привязанность к тому месту, где живешь. Величайшие писатели, поэты, художники, композиторы, ученые создали свои бессмертные произведения под влиянием родной природы. Она вызывала к них творческое вдохновение, помогала овладеть высотами в науке и искусстве. Вдохновенно преданно любили природу наши русские писатели - Аксаков, Тургенев, Толстой, Пришвин, Паустовский и др. И если невозможно научить людей так же выражать свою любовь к природе, то можно научить их сопереживать этой любви, открыв человеку глаза на прекрасный мир природы, воспетый этим писателем. В своей работе с детьми использую литературу, рекомендованную программой детского сада. Это произведения А. Пушкина, А. Фета, Н. Некрасова, К. Ушинского, М Пришвина и многих других. Используется прием подбора нескольких произведений разных авторов, в которых рассказывается об одних и тех же событиях. (Например, описание весны в книге Н. Сладкова «Воробьишкина весны» и Г. Скребицкий «Юные поселенцы»). Используются сложные, эмоционально-насыщенные стихотворные произведения (С.А. Есенин «Береза», С.А. Пушкин «Уж небо осенью дышало»), многие их них  слайд 7  заучиваем.. В группе оформлена полочка «Умных книг», где дети могут ознакомиться с содержанием познавательной литературы: «Азбука природы», «Удивительная планета Земля», «Свидание с лесом», «Животный и растительный мир», и др. После знакомства с энциклопедией «Древний мир» был сделан макет древнего мира. Широко использую чтение детских журналов о природе «Филя» и «Тошка».
Нравственная позиция ребенка по отношению к природе проявляется в моральных суждениях, нравственном выборе и поведении в экологических ситуациях, развитом чувстве сопереживания и милосердия. Необходимо познакомить детей с правилами поведения на природе с учетом ее сохранения и защиты (помочь овладеть умением правильного сбора даров природы, не причинять вреда живому, не нарушать его целостности и условий жизни). Постепенно ребенок будет овладевать системой поведенческих экологических умений, что является составной частью экологической культуры личности.

В экологическом воспитании детей также использую предметные, сюжетные, художественные картины, фотографии. Картины помогают подробно, внимательно сосредоточиться на тех явлениях, которые в естественных условиях часто уходят из поля зрения. Сделана подборка картин русских художников «Времена года». Оформляются папки с картинами художников: В. Сутеев, Л. Виноградова, В.И. Канащевич, Т. Коровин, Ю. Васнецов, И.И. Девитан, Чарушин, Е.М. Рачев. Сделано панно «Времена года». Оформлены альбомы насмотренности по темам «Лето», «Осень», «Весна», «Зима», «В мире животных», «Наши любимцы», «Дикие и домашние животные», «Цветы», «Птицы», «Деревья», «Овощи и фрукты», «Трава», «Грибы».
С детьми старших и подготовительных групп оформили альбом «Родная природа». Систематически просматриваем диапозитивы, диафильмы, а так же телепередач из серии «В мире животных». Это позволяет расширить объем знаний детей о природе, повысить интерес.

Перечисленное раньше, способствует формированию у детей четких, полных представлений об окружающем мире, развитию восприятия, мышления и речи. Усвоение «живых» знаний вызывает эмоциональный отклик у детей, что является важным для формирования бережного отношения к природе.

Во время занятий, часах досуга, прогулках особое внимание уделяю разнообразным играм, как с готовым содержанием и правилами, так и творческим. Имеется подборка: экологические игры, игры наров Севера, русские народные игры на прогулке. В процессе игр дети уточняют, закрепляют и расширяют имеющиеся у них представления. При этом игры способствуют развитию внимания, наблюдательности, вызывают эмоциональное отношение к природе.

Настольно-печатные игры: «Времена года и погода», «Лото парочки» (овощи, фрукты, насекомые, деревья, злаки). «Дикие и домашние животные», и т. .д. 
Словесные игры: «Кто летает, бегает, прыгает?», «Когда это бывает?», «Что за птица?», «Нужно - не нужно?» и т.д.

Ролевые игры: «Космическая экспедиция», «Жаркие страны», «В лесу», «В горах», «В пустыне», «На море». К играм подобраны игрушки из серии «Животный мир», нарисованы сюжетные поля.

Имитационные игры: «Воробей-сова», «Щука-карась», «Заяц-лиса». Используем в работе эколого-психологические тренинги.

 Слайд 8 Созданы условия для игр с природным материалом. Ценность природного материала -возможности его разнообразного использования. Для того, чтобы знания детей о природе были осознанными использую несложные опыты.

Общение с природой - это новый вид деятельности в детском саду. Именно общение с природой позволяет развивать у детей положительно-эмоциональное отношение к растениям и животным, развивать нравственные и эстетические чувства. Уголок природы может сыграть в этом важную роль, так как его обитатель постоянно находятся рядом с детьми. Детей надо научить общаться с ними: почаще подходить и смотреть на них; говорить им добрые приятные слова, не ожидая ответа; животных называть по кличке, предлагать им корм с руки; млекопитающих поглаживать, почесывать, брать осторожно в руки.. В этом мне помогает созданная в детском саду "Зеленая зона" , в которой ребята ухаживают за попугаями, рыбками, кроликом и черепахой, ухаживают за комнатными растениями Во всех возрастных группах, прежде всего, сама демонстрировала правильное общение с обитателями уголка природы, хвалила ребят, у которых это получается. Время от времени уточняла: растения и животные - не люди, разговаривать и отвечать словами не могут, но им нравиться, когда на них смотрят и ласково с ними разговаривают. Дежуря в уголке природы, ребята следят за состоянием обитателей и растений. Фиксируют наблюдения в уголке природы. Составлен перспективный план трудовой деятельности, оформлены альбом «Труд взрослых», «Труд детей».

В комнату природы дети приходят с разными целями: наблюдать, трудиться, общаться с животными. В особых ситуациях она может служить местом для нервно-психической разгрузки.
Любовь к природе определяется, прежде всего, действенным, бережным отношением к ней. У детей дошкольного возраста это выражается в элементарной заботе о животных, в доступном труде по выращиванию растений и т.д.

При этом мы убеждены, что экологическое воспитание и образование не могут быть временными, нужна постоянная, повседневная работа. Ребенка надо воспитывать в любви к живой природе, так как она прекрасна, но мы понимаем, что и сам ребенок нуждается в доброте и ласке, и если он получит это от взрослых, тогда способен отдавать свою любовь всему живому.
Важное значение в экологическом воспитании детей мы придаем проведению наблюдений на прогулке. Эта работа не только развивает наблюдательность детей, но и побуждает их делать выводы о тех или иных явлениях, происходящих в живой и не живой природе, развивая логическое мышление и разговорную речь ребенка.

Огромную роль в экологическом воспитании детей и формировании представлений о временах года, о сезонных явлениях в природе имеет, на наш взгляд, работа с календарем природы. Регулярные наблюдения детьми сезонных явлений в природе, их изменений несут огромную смысловую нагрузку: учат сравнивать, сопоставлять, различные природные явления, устанавливать их причинную и временную связь. Происходит развитие умственной деятельности детей, изменение восприятия увиденного, появляется устойчивый познавательный интерес к окружающему миру. Регулярность этой работы обеспечивается воспитателями, которые обычно планируют ежедневные наблюдения в течение одной недели каждого месяца, чтобы с характерными явлениями каждого времени года дети занимались систематически.
 Слайд 9 Завершающим этапом работы по ознакомлению детей с родной природой и воспитанию любви к ней являются праздники и вечера досуга.

 Слайд 10 В организации работы с родителями детей я исхожу из единства целей и задач, которые призваны решать семья и ДОУ по воспитанию подрастающего поколения. В результате воспитательное явление семьи на детей все более органически сочетается с их общественным воспитанием. В нашем ДОУ разработан проект «Единых педагогических рекомендаций к родителям» по воспитанию детей.

Затем выявила отношение родителей к вопросам экологического воспитания, его реального существования в семье. Было предложено ответить на ряд вопросов:

Анализ анкет показал, что у большинства имеются дома растения, животные. Ухаживают за ними в основном родители, но дети помогают. Почти все выезжают на природу, собирают дары леса, приносят из леса материал для поделок, интересные находки.

В помощь родителям подготовила памятки «Ребенок - друг и защитник природы», «Зеленая аптека». Из беседы с родителями выяснила, что многие из них не знают, как знакомить детей с природой родного края, города, что рассказывать. В связи с этим провела беседы с конкретными рекомендациями по ознакомлению детей родным городом, родной природой на темы: «Это моя улица, это мой дом», «Знаете ли вы птиц», «Природа вокруг нас».
Одновременно осуществлялось совершенствование форм и методов работы с семьей, поиск новых приемов. Так, например, была проведена консультация для родителей. В настоящее время наработан разнообразный материал для тематических ширм по подпрограмме «Зеленая аптека», «Наши друзья - насекомые». Широко стали применять в работе с родителями анкетирование («Знаете ли вы птиц», «Природа вокруг нас», «Животные дома»). Данные анкет использовались в дальнейшей работе при проведении родительских собраний. В своей работе с родителями использовала брошюры С.Н. Николаевой с рекомендациями по экологическому воспитанию детей в семье. После чтения проводили индивидуальные беседы, давали консультации по интересующим вопросам.

Провела консультации на темы: «С детства - любовь к природе», «Любить все живое», «Учите ребенка языку добра», «Растительный мир Нижневартовского района», «Животный мир нашего края», «Ребенок и природа», и т.д. Было проведено родительское собрание на тему «Воспитание любви к природе». Родители детьми изготовили поделки и на собрании «защищали» свою поделку, оформлен фотостенд, выставка рисунков о природе. В течение года наши родители участвовали в общесадовых мероприятиях: конкурсах семейного плаката «Берегите природу», «Город вечной молодости». Ежегодно проводятся экологические праздники «Золотая осень», «День земли». Осенью прошла ярмарка «Дары осени» с изготовлением поделок из природного материала, дети и родители приносили урожай, выращенный на своих дачах, дикоросов из леса. Сами же участвовали как покупатели. На вырученные средства  приобретали наглядные пособия, энциклопедии, игры.
Мероприятия по благоустройству и озеленению территории детского сада не проходили без участия родителей: сажали деревья, кустарника, цветы. Зимой родители организовывали субботники по оформлению на участке снежного городка.

Провела акции: в ноябре - «Поможем синичке выжить», в декабре - «Елочка-живая иголочка». Родители смастерили кормушки. В течение всей зимы заботились о том, чтобы ребенок не забыл принести корм для птиц.

Проведение акции «Елочка-живая иголочка» было направленно против бессмысленной вырубки елей перед новым годом. Акция - это социально значимое мероприятие, служит хорошей экологической пропагандой среди родителей. Дети создавали плакаты в защиту живой ели:, рисовали, делали аппликацию, придумывали слова. В результате акции многие родители приобрели искусственные елки, а к  Новому году, тем самым сберегли лес, живые елки.
Человек - часть природы, но это одухотворенная ее часть. Потребность общения с природой остается одной из острейших проблем у человека современной эпохи.
.Экология - в переводе с греческого означает - наука о Доме - Родине. Воспитание у людей с детских лет любовь к природе - большая и благородная задача. В ее решении важная роль принадлежит воспитателю. Важно прививать эстетические навыки и вкусы, помня о глубоком воздействии природы на личность. 

Если люди не научаться соизмерять свои потребности с возможностями природной среды, с ее способностью к самовосстановлению, деградация исчезновения видов будет идти по-прежнему с огромной скоростью, а это неминуемо приведет к изменению в биосферных процессах и условий жизни человека. Для сохранения своего собственного вида человечество должно сохранить природную среду, из которой оно вышло. Именно поэтому люди должны беречь все живое вокруг себя. 
Слайд 11 Спасибо за внимание! 
