Методы и приёмы обучения, используемые при работе с учащимися начальных классов на уроках чтения и развития речи.
I. Методы обучения.
Главная задача каждого преподавателя – не только дать учащимся определённую сумму знаний, но и развить у них интерес к учению, научить учиться. Без хорошо продуманных методов обучения трудно организовать усвоение программного материала. Классификация и выбор методов обучения умственно отсталых школьников зависит от принципов решения вопроса обучения. Классификация методов обучения многообразна, их нас​читывается до 10. В отечественной практике олигофренопедагогики ис​пользуются две традиционные классификации методов обучения:
- Санкт-Петербургская, рассматривающая использование методов в зависимости от этапов обучения. Эта классификация выглядит следующим обра​зом:
а). Методы изложения нового материала.
б). Методы закрепления и пов​торения.
-   Московская, которая предлагает делить методы на словесные, наглядные и практические. 
В своей практике применяю все три группы методов в сочета​нии и на всех этапах урока. Специфика методов обучения в специальной шко​ле VIII вида заключается в их коррекционной направленности. Это понятие вклю​чает замедленность обучения и частую повторяемость, подачу учебного материала малыми порциями, максимальную развёрнутость и расчленён​ность материала, наличие подготовительного периода в обучении, постоянную опору на опыт ребёнка. Чтобы методы работали надёжно и эффективно, необходимо правильно их выбрать и применить. 

Ценность метода реализуется в том случае, если он обеспечивает общее развитие умственно отсталого школьника, делает обучение доступным и посильным, обеспечивает прочность знаний, учитывает индивидуальные особенности ребёнка, способствует  активизации учебной деятельности аномального ученика. 

Словесные методы: познавательный рассказ, объяснение, беседа (для связи произведения с темой, обобщающая беседа с выделением главной идеи), реплика педагога, диалог педагога с обучающимися, инструкция, выводы и обобщения, суждения, обсуждения, описание),
Наглядные методы: демонстрация натуральных объектов, их объёмное и плоскостное изображение, муляжей,  гербарии растений, картин, таблиц, схем, рисунков, карт, ТСО - грамзаписи, диафильмы, учебные фильмы, компьютер.
Методы, активизирующие познавательную деятельность учащихся: дидактические игры; программированные задания; задания, предполагающие самостоятельное оперирование учеником новой учебной информацией. 
Приёмы проблемно-поискового метода: задания на подтверждение правильности выводов, на поиск ошибки в рассуждениях, постановка проблемного вопроса.
Приёмы репродуктивного метода обучения: задания на индивидуальное речевое проговаривание, на приведение собственных примеров. 
Методы, основанные на наблюдении и опыте: учебные экскурсии, практические работы.

Выбор методов осуществляю в соответствии с темой  и типом урока.  
II. Приёмы обучения.
     Чтение в жизни каждого человека занимает важное место. Выражение «уметь читать» включает в себя широкий спектр понятий. Это не просто научиться   хорошо  читать, но и понимать содержание  произведения  и  авторскую  точку  зрения, размышлять о прочитанном и выражать свою точку зрения. Уверенное владение навыком чтения является одним из основных условий успешности  детей в учении. Задача учителя помочь ребёнку научиться быстро читать с помощью доступного, лёгкого метода обучения. Как  помочь  детям  справиться  с  трудностями  при  чтении?                                                                                   Причин трудностей много, соответственно, и способы помощи существуют разные. Основная причина трудности в чтении: недостаточная сформированность техники чтения. Совершенствование навыка чтения неотделимо от отработки техники речи. Под техникой речи подразумевается система технологических приёмов дыхания, голосообразования, дикции, темпоритма, интонации, доведённых до степени автоматизма.

Начинаю обучение техники речи с постановки дыхания. Вторым компонентом техники речи является голос. В тесном единстве с воспитанием голоса стоит проблема нахождения нужной интонации. Следующим компонентом техники речи является дикция. Условием чёткой и ясной дикции является хорошая артикуляция, обеспечивающая упругое движение органов речи. Поэтому работу над дикцией начинаю с артикуляционной гимнастики.

Важная часть техники речи – темпоритм. Отрабатываю темпоритм, используя стихотворные тексты (лирика, басни, фольклор).
В комплексе с темпоритмом и  интонацией в речи выступает логическое ударение, являющееся важным элементом интонационно-смысловой выразительности речи. Для отработки логического ударения использую упражнения-цитаты, чтение сложных смысловых отрывков из художественных произведений, с которыми работаем на уроках. 

На  каждом  уроке провожу  тренировочные  упражнения  на  материале  читаемых  произведений.  Можно  выделить  следующие  упражнения:

· упражнения, направленные на развитие чёткости произношения, на развитие  речевого аппарата;
· упражнения, вырабатывающие внимание к слову и его частям и являющиеся предпосылкой правильного чтения;
· упражнения, развивающие гибкость и скорость чтения про себя, умение угадывать последующий текст;
· упражнения на  развитие  целостного  восприятия  и  понимания  текста;
· упражнения на  обогащение  словаря.

Выполнение  упражнений  обеспечивает  высокий  уровень  участия  и  работоспособности  детей.  Для  проверки  эффективности  этой  работы  в тесном контакте с логопедом  (два раза в год) проводится контроль  за  техникой  чтения  учащихся.  
Формирую навык владения дыханием и голосом с помощью следующих упражнений:
«Цветочный магазин» (Делая вдох, представьте себе, что нюхаете цветок. Выдох медленный, плавный).
«Проколотый мяч» (Представьте себе, что у вас на уровне груди большой резиновый мяч. Он проколот. Если на него нажать, слышно, как выходит воздух. Имитируйте звук подражательным «сссс…». Нажимайте на «мяч» ладонями легко, без усилий, воздух должен быть плавным, энергичным, не ослабевающим к концу).
«Свеча» (Возьмите узкую полоску бумаги и, представив себе, что это свеча, дуйте на неё. Выдыхаемая струя воздуха должна быть без резких колебаний – бумажка контролирует ровность выдоха). 
«Звукоподражание». Вспомните и воспроизведите различные звуки природы и жизни:

                  Летела муха около уха: ж-ж-ж.

                  Летела оса около носа: с-с-с.

                  Летел комар и звенел: з-з-з.

                  Сел на лоб, а мы его хлоп!

                  И поймали (кулачок прижимается к уху ): з-з-з пусть летит!
«Медвежата».
Представьте, что вы маленькие медвежата и просите у мамы – медведицы кушать. Слова нужно произносить протяжно, баском, чётко произнося (м(.

           Мам, мёду б нам, 

           Мам, молока б нам…
С целью совершенствования произношения на уроке провожу  работу над дикцией. Система упражнений по дикции включает в себя чтение коротких текстов, насыщенных тренируемым звуком; чтение чистоговорок и скороговорок для выработки сохранения чёткости произношения при любом темпе речи и т. д. На первом этапе работа со скороговорками идёт медленно, с преувеличенно чёткой речью. От долгого и многократного повторения одних и тех же слов речевой аппарат приучается выполнять скороговорки в быстром темпе чтения. 

Учебный материал помогает подбирать упражнения, развивающие гибкость и скорость чтения; оперативное поле чтения и память; словарный запас; целостное восприятие и понимание текста. К таким упражнениям относятся такие как:

- Укажи соответствие частей пословицы, имени героя – названию произведения, отрывка – произведению, иллюстрации – тексту.

-  Укажи имена положительных и отрицательных героев, их действия и поступки.

-  Сравни произведения разных жанров, иллюстрации.    

- Найди  в тексте пословицы, сравнения, определи значения слов по словарю, подбери синонимы к указанному слову.

Кроме выше описанных упражнений, для формирования навыка чтения и устойчивого интереса к чтению, на уроках использую разные виды чтения. 
Особенно любимый у учащихся вид чтения – ролевое чтение. Чтение по ролям проводим с инсценировкой. 
Весьма полезны и принимаемы детьми и такие виды чтения, как «буксир» – чтение за хорошо читающим учеником или учителем с внезапной остановкой – проверкой; 
«чтение за диктором» (диктором может быть учитель и хорошо читающий ученик, за которым следует слабо читающий ученик); 
«молния» (чередование нормального чтения с чтением на максимально  доступной скорости. Переход на чтение на максимальной  скорости осуществляется по команде «молния» и  продолжается с 20 секунд (в начале ) до 2 минут); 
«спринт» (чтение глазами на максимальной скорости, а после прочтения, ответы на вопросы учителя); 
«хоровое»   и «жужжащее»  (большую пользу приносят эти виды чтения, так как на  равных работают все дети: как быстро читающие, так и медленно. 
Если ребёнок не любит читать, то необходим режим щадящего чтения. Режим щадящего чтения – это такой режим, когда ребёнок прочитывает столько сколько ему хочется (одну – две строчки, один – два абзаца) и после этого получает кратковременный отдых.

Приёмы обучения навыкам чтения в начальной школе.
1. Чтение строчек наоборот. Написанное прочитывается справа налево.
2. Поочерёдное чтение слов нормально и наоборот. 
Первое слово читается как обычно; второе - справа налево; третье - как обычно; четвёртое - справа налево и т. д. 
3. Чтение только второй половины слов.
4. Чтение строчек с прикрытой верхней половины.
5. Отделение слов от псевдослов. 
Даётся 20-30 карточек: на одних из них написаны слова, на других - псевдослова, т.е. бессмысленные буквосочетания. Предлагается карточки со словами сложить в одну группу, а псевдослова - в другую. 
6. Чтение перевёрнутого текста.
7. Чтение предложений снизу вверх.
8. «Игра в прятки».
Учитель начинает читать не сначала, а где попало, называя только страницу, остальные должны найти и подстроиться под чтение ведущего.

9. «Мнимое слово».
Учитель в ходе чтения произносит неправильно слово, дети прерывают чтение и прочитывают слово с исправлениями. 
Это лишь некоторое приёмы развития познавательной активности на уроке.  Как обычный урок сделать необычным, а неинтересный материал представить интересным?  Вот ответ: «Скажи мне, и я забуду, покажи мне, и я запомню, дай сделать, и я пойму!»

Рациональное сочетание применяемых мною различных методов и приёмов, организация индивидуальной и групповой работы стимулируют развитие ассоциативно-образного мышления, расширяют кругозор, совершенствуют общеучебные навыки, воспитывают ученика.
