Внеклассное занятие: «Весенние цветы из бумажных ладошек».

    Гераськина Н.А. воспитатель 4 группы.

Цели и задачи:

1.Закрепить знания детей об искусственных и живых цветах.
2. Развивать внимание, воображение, зрительное восприятие, мелкую моторику пальцев рук.
 3.Воспитывать любовь к цветам, приобщать к прекрасному.

Оборудование:

 Несколько цветов двусторонней бумаги, ножницы, карандаш, коктейльные трубочки.

                План.

1.Орг. момент.

2.Вводная беседа.

3.Последовательность изготовления цветов.

4.Выставка работ.

5.Итог.

                 Ход занятия.

1.Орг. момент.

 Здравствуйте уважаемые гости, участники нашего занятия. Тема нашего занятия «Весенние цветы из бумажных ладошек».

2.Вводная беседа.

 Бумага – это удивительный и богатейший материал и в тоже время один из самых доступных. Работая с изделиями из бумаги и картона, мы с вами можем получить дополнительные знания и практические умения. Работа с бумагой привлекает не только детей, но и нас взрослых, восхищает и вызывает желание создавать что – то красивое. Мы можем изготовить поздравительные открытки, букеты в манжетах, картины в рамках, цветочные композиции и другие декоративные предметы. Ведь делая своими руками, какие ни будь предметы, мы не приносим вред, мы не рвём цветы, чтобы подарить, не ломаем деревья. Подарок, сделанный своими руками приятен и для того, кто его изготовил, и для того, кто его получил. Но что – же подарить нашим близким окружающим нас людям, на какой, ни будь праздник, потратив на этот праздник  совсем немного денег.

 Принято считать, что самый лучший подарок для нас женщин – это цветы. Жизнь настоящего цветка к сожаленью, очень коротка. С давних времён люди научились засушивать цветочные композиции, изготавливать исскуственные цветы из ткани, перьев, кожи, атласных ленточек. Но если проявить старательность, усердие, фантазию можно за несколько минут «вырастить» собственный цветок из обыкновенного листка бумаги.

 Этим сегодня с вами мы и займёмся. Так как скоро весна, то мы с вами сегодня будем делать весенние цветы из бумажных ладошек. Наши руки не только умелые, но и очень красивые. Из бумажных ладошек можно сделать великолепный букет.

3.Последовательность изготовления цветков.

 Нам понадобится несколько цветов двусторонней бумаги, ножницы, карандаши, коктейльные трубочки.

 Но прежде чем начать работу давайте поговорим о технике безопасности. С особой осторожностью нужно обращаться с ножницами. Осторожно быть с ними, чтобы не поранить руку, нельзя ни в коем случае махать ими в разные стороны, нельзя их приближать близко к глазам, держать их на расстоянии. Быть осторожными и с палочками, чтобы не попасть в глаза себе и своему товарищу, не засовывать их в рот и грызть.

  Переходим к цветам. Обведите карандашом на цветной бумаге сначала левую ладошку, затем правую. Если вы хотите составить букет цветов разной формы и размера, обведите ладошку соседа по парте. Аккуратно вырежьте получившиеся заготовки и разложите их по парам. Каждый цветок должен совмещать – правую и левую бумажные ладошки, желательно разного размера.

 Возьмите бумажную ладошку, сверните её в кулёк и закрутите на конце, как фантик от конфеты. Это будет серединка нашего цветка. Так присоединяем несколько ладошек, к получившемуся цветку присоединяем стебель.

  Физкультминутка.

4.Выставка работ.

 Молодцы, все работали. У всех получились красивые букеты. Но чтобы собрать композицию, из готовых цветов нам нужна какая,  ни будь основа – ваза, стеклянная банка, бутылочка. Бутылочку можно взять красивой формы. Мы давайте с вами возьмём вазу. И поставим туда свои цветы, и посмотрите дети, какая у нас получилась красота.

5.Итог

 На этом наше занятие подошло к концу.

- Что нового вы узнали на занятии?

- Что понравилось вам и почему?

- Что не понравилось и почему?

 Самоанализ.

Всё что спланировала на наше занятие – выполнили. Все дети работали, старались, фантазировали.

 Во время занятия использовала наглядный материал. Начала занятие с орг. момента, говорила о бумаге, о цветах.

 Провела с детьми инструктаж по технике безопасности. Во - избежание утомления детей провела физкультминутку.

 На занятии обращала внимание на осанку детей. Старалась говорить чётко, грамотно, с интонацией.

 Проанализировала работу детей. Дети были собраны.

