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Трудовая деятельность – та форма проявления жизненной активности человека; которая, оказывает решающее влияние на его развитие. Она служит эффективным средством коррекции умственных; физических и личностных нарушений учащихся; а также средством адаптации к самостоятельной жизни по окончании школы.
       Урок сельскохозяйственного труда в школе VIII вида является одним из основных, так трудовое обучение – это не только эффективное средство коррекции недостатков развития умственной деятельности обучающихся, воспитанников, но и одно из ведущих средств учебно-воспитательной работы, направленное на решение задачи их социальной реабилитации и адаптации . Предмет сельскохозяйственного труда изучается всеми учащимися 4-9 классов.
      
 Каждый урок содержит оптимальный объем сельскохозяйственных знаний и навыков, необходимых для работы в подсобных хозяйствах. Цель – допрофессиональная подготовка учащихся школ VIII вида. Среди уроков сельскохозяйственного труда нельзя выделить, как это обычно происходит, в других предметах, уроки изучения нового материала, уроки повторения (закрепления), контрольные уроки. На любом уроке имеют место все эти элементы.  Необходимость на каждом уроке закрепления полученных знаний вызвана тем, что освоение технологии выращивания новых видов растений в последующем классе идет как развитие одних и тех же умений – обрабатывать почву, готовить семена, высеивать их, проводить уход, убирать урожай. Освоение новых элементов этих умений происходит на базе ранее усвоенных, следовательно, происходит их постоянное закрепление. Вывод будет один: уроки сельскохозяйственного труда являются уроками комбинированного типа – у учащихся формируются и знания, и умения, и навыки, идет работа над новым материалом, над закреплением изученного, контроль за освоением учебного материала. Для успешного обучения, кроме традиционных уроков, включаются такие формы работы, как наблюдение, экскурсия,  используется наглядный материал. Для проверки умений и навыков проводится самостоятельная работа. 
       В программу 5 класса входят работы по уборке урожая овощей и заготовке кормов для кроликов. На занятиях по растениеводству учащиеся знакомятся с биологическими и морфологическими особенностями картофеля и гороха, агротехникой их возделывания. По животноводству овладевают приемами ухода за кроликами.
          На уроках в 6 классе учащиеся учатся обрабатывать почву, убирать картофель, сажать чеснок. На занятиях по растениеводству знакомятся с основами овощеводства и полеводства, с биологическими особенностями и технологией выращивания корнеплодов, репчатого лука. Также учащиеся узнают свойства и условия хранения органических удобрений, способах получения компоста.
         В 7 классе раскрываются особенности выращивания капусты, кустарников. Знакомятся со свойствами и применениями минеральных удобрений, а также знакомятся с правилами содержания свиней.
        В 8 классе программа продолжает знакомить учащихся с основами семеноводства и садоводства. Ребята узнают об овощеводстве на открытом грунте. Тема «Животноводство» знакомит их с крупным рогатым скотом. Они усваивают приемы работы на ферме, уборке помещений, кормление и доение коров, уход за телятами.
         В 9 классе учащиеся закрепляют полученные ранее знания и навыки.
        Таким образом, урок по сельскохозяйственному труду способствует профориентации и социальной адаптации учащихся, не только развивает их умственный и сенсомоторный потенциал, но и положительно влияет на личностные свойства.
   
. 
      Условия современной жизни предъявляют высокие требования к выпускнику. Чтобы быть готовым к вступлению в самостоятельную жизнь, нужно иметь необходимый баланс знаний, профессиональную подготовку, умение адаптироваться в новых для выпускника условиях , правильно строить свои отношения с людьми, иметь желание трудиться.

     Как же помочь в этом плане учащимся? Задача нашей школы- помочь учащимся в самоопределении , самореализации и оказании помощи в выборе трудового пути.

    Программа трудового обучения по с\х труду рассчитана на подготовку учащихся к работе в сельском хозяйстве в качестве рабочих овощеводческих, садоводческих бригад, а так же на животноводческих фермах с частичной механизацией процессов.

      Для осуществления практической части уроков сельскохозяйственного труда в школе имеется:
· земельный участок
· учебно –опытный участок
· парники

· клумбы
  Учебно–опытный участок – база опытнической работы учащихся. Здесь дети закрепляют, расширяют и углубляют знания по сельскохозяйственному труду, познают растительные организмы, овладевают методом управления ростом и развитием растений. У учащихся воспитывается ответственность за порученное дело, они привыкают начатое дело доводить до конца

 Работа на пришкольном участке способствует также трудовому и экономическому воспитанию  Ребята непосредственно участвуют во всем процессе выращивания овощей на этом участке, с момента заготовки семян до получения урожая. Это оказывает влияние на профориентационную деятельность обучающихся. На  участке выращиваются морковь  сортов «Шантане и Нантское», свекла сорта «Бордо», лук репчатый, картофель.

В парниках выращиваем рассаду капусты разных сортов – слава, подарок, июньская. Ранние сорта идут на обработку, поздние на хранение.

В начале учебного года подвели итог работы на участке. Провели праздник урожая.

Под окнами школы –интерната находятся клумбы, засаженные цветущими в разное время однолетниками и многолетниками. В последние годы мы уделяем ему особое внимание т.к. одной из наших задач является эстетическое воспитание школьников. Семенной материал для клумб  заготавливаем сами по мере возможности. Цветник очень удобный для проведения опытнической  работы участок. Например: изучение условий выращивания рассады цветочных культур.  В этом году планируем  в месте воспитанниками вырастить рассаду агератиума. На клумбах используем различные сорта петуний, астр, бархатцев, цинний.   Работа на клумбах рассчитана на подготовку учащихся к ручному труду на цветоводческом предприятии или в озеленительном хозяйстве. Задача заключается в ознакомлении школьников с многообразием однолетних и многолетних цветковых растений  используемых в цветоводстве и декоративном садоводстве, научить приемам их выращивания, тем самым способствуя социальной адаптации  ребят .  Знания и навыки, приобретенные за годы обучения, позволят выпускникам рассчитывать на трудоустройство  рабочими – озеленителями.
    К моменту выпуска из школы у учащихся происходит формирование практических навыков по технологии выращивания овощных культур: картофеля, лука, чеснока, моркови, свеклы, капусты, томатов, выращивания рассады цветочных растений. У каждого выпускника сформированы навыки самостоятельной работы по подготовке почвы к посадке, они в состоянии проводить посев семян и посадку рассады в грунт, производить уход за выращиваемой культурой, проводить уборку урожая. сортировку овощей, реализацию, знают условия хранения

В заключение хочется сказать,  что каждый учащийся коррекционной школы должен получить трудовую закалку, которая, как бы ни сложилась его дальнейшая судьба, потребуется ему в любой сфере деятельности.
