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Сказка - неразлучный спутник детства. Ребенок любит сказку за живость и выпуклость образов, за четкость и определенность характеров, за простоту сюжета, за поэтический народный язык.

Настоящее сотрудничество учителя и ученика возможно при условии, что учиться не заставляют, а увлекают.

Задания в занимательной форме позволяю  детям раскрыть и активизировать свои способности. Неуверенным уча​щимся - развить инициативу, сообразительность, мышление. Даже самые незначительные достижения порождают в ученике веру в свои возможности.

Упражнения со сказочным сюжетом усиливают интерес к са​мому заданию, побуждают ребенка решить проблему, вызывают желание помочь литературным героям.

Нередко именно сказочная форма позволяет удачно ввести де​тей в мир знаний, через сказочные элементы учитель может найти путь в сферу эмоций ребенка.

Встреча со сказочными героями на уроках побуждает ученика еще раз прочитать литературное произведение, придумать свое продолжение или немного пофантазировать и изменить сюжет, глубже поразмышлять о нем.
В сказочной форме можно представить  разнообразный материал к уро​кам  чтения и математики в начальной школе.  Виды занятий, игры, стихи, задачи-сказки, памятки помо​гут быстрее усвоить изучаемый предмет.

Программы начальной школы по литературному чтению построены на основе двух принципов: художественно-эстети​ческого и литературоведческого. В содер​жание включены такие произведения сло​весного искусства, которые формируют у ребенка чувство прекрасного, воспитыва​ют духовные качества. Решение этих задач возможно при вдумчивом прочтении — изучении того или иного художественного произведения. В связи с этим  необходимо привить детям первоначальные навыки анализа произведения.

Наиболее доступен и понятен младшим школьникам сюжетно-образный анализ. Он позволяет учителю совместно с учащимися наблюдать за особенностями композиции, сюжета, авторской позиции, языка. Рас​смотрим это на примере сказки. Сначала  мы определяем с детьми, к какому из трех типов относится сказка (волшебная, быто​вая или о животных), далее наблюдаем композицию сказки. В большинстве сказок есть присказка. Ее роль сходна с ролью бы​линного запева и в редких случаях является завязкой сюжета. Цель присказки; подгото​вить аудиторию к слушанию сказки. (Нап​ример, присказка в одной из сказок звучит так: «В то давнее время, когда мир божий наполнен был лешими, ведьмами да русал​ками, когда реки текли молочные, берега были кисельные, а по полям летали куро​патки, в то время жил-был царь по имени Горох...»). Обращаю внимание детей на то, что волшебные сказки восходят к глубокой древности. В них сохранились древние ве​рования, представления о водяном царе, ле​ших и русалках (это признаки язычества). Ту же цель преследуют и сказочные зачи​ны: «В тридевятом царстве, в тридесятом государстве» и т.д.

Усложненность сюжета - характерная черта волшебной сказки. В ней нет развива​ющихся характеров; действия героев лишь воспроизводятся, и только через них раск​рываются характеры, Поэтому при анализе целесообразно задать вопрос: «По каким поступкам героя мы можем судить о его ха​рактере? »

Отличительная черта сюжета волшеб​ной сказки – многособытий-ность. Герой должен пройти через ряд испытаний, кото​рые но мере развития сюжета усложняются. Например, сказка «Царевна-лягушка». Уже в самом начале сказки главной героине приходится пройти три испытания, из кото​рых она выходит победительницей. Выпол​нить задание помогает ее лягушечья кожа. Выдержать все испытания герою способ​ствуют друзья-помощники (конь, старичок, старуха) и чудесные предметы (волшебная палочка, сапоги-скороходы, скатерть-са​мобранка и др.). Предметы и вещи помога​ют людям в критические моменты их жиз​ни. Например, и сказке «Морской царь и Василиса Премудрая», чтобы не быть уз​нанными, Василиса оборотила коней ко​лодцем, себя ковыльком, а царевича стари​ком. Прием превращений усиливает зани​мательность волшебной сказки. Во многих сказках есть волшебные животные («Ко​нек-горбунок», «Змей Горыныч» и др.).

Большинству сказок присуща такая осо​бенность, как троекратность (троекратное повторение действий, три задания должен выполнить герой, три брата и др.)- Видимо, здесь отразилось верование людей в маги​ческое число 3.

Часто характеристика времени и места действия может быть передана при помощи выражения: «Близко ли, далеко ли, скоро ли, коротко ли...», которое в повествование вво​дят сказочники для того, чтобы сохранить «временное пространство» сказки и не заг​ромождать сюжет (т.е. укалывается конкрет​ное время и место, где происходят события).

По мере развития сюжета обращаю внимание учащихся па язы​ковые особенности сказки.

Во многих волшебных сказках есть присловья — прозвища героев. Например: «Свинка — золотая щетинка», «Кочеток — золотой гребешок, масленая головка».

Наиболее часто употребляемым прие​мом является использование постоянных эпитетов. Например: дворец белокаменный, камни самоцветные, красна девица, добрый молодец и др.

В волшебных сказках часто использует​ся гипербола. В сказке «О молодильных яб​локах и живой воде» Иван-царевич в десять лет стал проситься у отца поездить по чу​жой стороне и, получив согласие, пошел выбирать лошадей в конюшне.

К традиционным средствам волшебной сказки относится употребление:

синонимов («Не бросай меня, товарищ, друг, не покинь»);

парных объединений слов, выражаю​щих одно понятие («встречают хлебом», «питенья и яденья»);

разнообразных сравнений («помчался, как вихрь); «волк побежал стрелой»);

пословиц и поговорок («Щука востра, да не съешь ерша с хвоста»);

лексических и синтаксических повторов («В праву дорогу идти — добра не видать, в леву дорогу идти — живому не бывать»).

Завершается волшебная сказка обычно концовкой, которая, как и присказка, отгра​ничивает сказку от реальной жизни и воз​вращает слушателей к действительности.

В современной методике существует несколько подходов к анализу сказок:

1. Стилистический (языковой) анализ показывает, как в подборе слов-образов проявляется авторское отношение к изоб​ражаемому. Толковаться должны не слова, а образы, созданные из этих слов. Работа должна быть направлена на то, чтобы по​мочь детям уяснить смысл произведения, мысли и чувства автора. Поэтому для язы​кового анализа выбираются те слова и вы​ражения, которые помогают лучше понять образы произведения.

Рассмотрим сказку «Сестрица Аленуш​ка и братец Иванушка» (учебник «Родная речь», кн. 2, ч. 1).

Прежде всего, нужно найти в тексте, ка​кими словами, выражениями описаны герои сказки: «Аленушка - дочка, сестрица, крас​на девица; ожила и стала краше, чем была». «Иванушка — сынок, братец, козленочек».

Мы видим, что большинство слой имеют уменьшительно-ласкательный суффикс, да и назвал автор своих героев ласково: Але​нушка и Иванушка. Относится он к своим героям с любовью, жалостью. Следователь​но, мы можем сделать вывод, что герои эти положительные, только вот несчастье слу​чилось с Иванушкой, так как он ослушался сестру.

В последнее время при стилистическом анализе стали чаще использовать прием сти​листического эксперимента, где происходит замена названий, строк, определений и т.д.

Например, заменим название сказки: «Сестра Алена и брат Иван». Звучит? Нет! Сравним с настоящим названием: «Сестри​ца Аленушка и братец Иванушка».

Какое из названий точнее и выразитель​нее? Почему?

Или: «Не пей, брат, козленочком ста​нешь!»
Можем ли мы сказать, что Аленушка с любовью относится к Иванушке, заменив слово братец на слово брат? Нет, так как те​ряется уменьшительно-ласкательный смысл.

Можно сравнивать произведения раз​ных авторов на одну тему или одного жанра («Сказка о царе Салтане...» А.С. Пушкина и сказка «Конек-горбунок» П.П. Ершова):

в сказке есть признаки русских народных сказок, так как авторы создали свои сказки на основе народных сюжетов;

произведения схожи по стилю (недаром П.П. Ершова называют продолжателем тра​диций А.С. Пушкина).

2. Проблемный анализ — это анализ проблемных вопросов и ситуаций.

Постановка проблемных вопросов целе​сообразна при чтении тех произведений, в которых встречаются ситуации, предпола​гающие различное понимание героев, их действий и поступков, эпических проблем, затронутых автором. Например, сказка «Сестрица Аленушка и братец Иванушка». Можно задать вопрос: «Иванушка положи​тельный или отрицательный герой?*

Положительный, так как он любит свою сестру (называет ее сестрица). Но у него есть и отрицательные качества, потому что не послушал свою сестру — выпил из ко​пытца и стал козленочком и т.д.

Высказав свои мнения, дети должны сделать вывод и доказать его примерами из текста (Иванушка — положительный герой, так как специально не совершал отрица​тельных поступков, он просто очень хотел пить, и это его состояние передается при помощи повторов: «Солнце высоко, коло​дец далеко, жар донимает, пот выступает». Иванушка остро переживает то, что случи​лось и с Аленушкой).

3. Анализ развития действия предпола​гает работу над сюжетом произведении.

При этом задача учителя — найти вместе с детьми черты целостности в каждой части произведения.

Анализ событий в их последовательнос​ти близок младшим школьникам и не пред​ставляет для них трудности, тем более что большинство сказок в учебниках начальной школы невелики по объему и просты по композиции.

При проведении этого вида анализа нуж​но стремиться к тому, чтобы в воображении детей как можно полнее, ярче была воспро​изведена картина, «нарисованная» автором (для этого можно использовать фрагменты других видов анализа), например:

Какое несчастье случилось с Ивануш​кой и почему?

Какими словами (повторами) автор по​казывает состояние Иванушки (то, что он очень хотел пить)?

Как сложилась судьба Аленушки?

Какой бедой для брата и сестры оберну​лось непослушание Иванушки?

Благодаря чему Иванушка остался жив?

Как завершается история героев сказки?
4. Анализ художественных образов.

В литературоведении различают образ-персонаж, образ-пейзаж, образ-вещь. Рас​смотрим, в чем же заключается анализ ху​дожественных образов при работе над сказкой.

Анализ художественных образов — это работа не столько над словом, сколько над образами в их взаимодействии. В процессе разбора учащиеся должны понять и харак​теристику образа (героя, пейзажа и т.д.), и его смысл, т.е. нагрузку, которую он несет в общей структуре произведения. Анализ ху​дожественных образов имеет следующую последовательность:

• проводится работа над характером ге​роя с опорой на сюжет, так как харак​тер проявляется только в действии;

• рассматриваются взаимоотношения героев. При этом необходимо, чтобы дети поняли мотивацию, причины поведения персонажей, которые кроют​ся либо в личных качествах характера, либо в сложившихся обстоятельствах.

• если в произведении имеются описания пейзажа или интерьера, рассматривается их роль в тексте;

• на основе взаимодействия образов выявляется идея произведения. Понимание идеи  вплотную приближает  к осознанию позиции создателя, потому что идея  - это то, что именно хотел сказать автор своим произведением;

• выявляется личное отношение читате​ля к описанному.

Анализ образа героя учит разбираться в том, как автор изображает действующих лиц: мысли и чувства персонажей, черты их характера. Нужно научить детей судить об основных качествах персонажей, оценивать героя не только по поступкам, но и по моти​вам, их вызвавшим.

В процессе работы дети приходят к вы​воду, что Аленушка добрая, строгая, спо​собна к самопожертвованию ради брата.

Как и чем это доказывается? (Пережи​вала за брата, так как не разрешила ему пить из копытца; вышла замуж за купца, хо​тя в сказке не говорится, что она полюбила его, следовательно, сделала Аленушка это для того, чтобы хорошо жилось Иванушке (козленочку).)

Дети наблюдают поступки и сопостав​ляют героев сказки.

Таким образом, анализ содержания про​изведения направлен на выяснение его те​мы и идеи, сюжета и композиции, образов и художественных средств изображения.

Выяснение идеи — конечная цель ана​лиза произведения. Раскрытие идеи объе​диняет все компоненты анализа (работу над образом, композицией, художественно-изо​бразительными средствами). Так, идея рус​ской народной сказки «Сестрица Аленушка и братец Иванушка» заключается в следую​щем: объединяются духовно брат и сестра, их взаимоподдержка, способность к само​пожертвованию, верность, а также постав​лена проблема непослушания и неумения разбираться в людях. Иванушка ослушива​ется свою сестру. Ошибку совершила Але​нушка, когда пришла ведьма. Ошибку со​вершил купец, когда не распознал в «Аленушке» ведьму и послушал ее совета заре​зать козленочка.

Итак, учителю начальных классов необ​ходимо владеть всеми видами анализа ска​зок, чтобы полнее и достовернее донести идею произведения до детей, воспитывать интерес и уважение к народному творчеству.
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