Внеклассное мероприятие

«Жизнь и творчество М. Ю. Лермонтова»
(в преддверии празднования 200-летия со дня рождения )
Цели: Познакомить с жизненным и творческим путем поэта.

           Дать обзор его произведений.
Развивать связную речь учащихся, умение воспринимать   высказывания на слух.

Развивать логическое и абстрактное мышление; воспитывать интерес к литературе и культуре, формировать духовные потребности личности.
Воспитывать любовь к чтению, интерес к литературе в целом.

Оборудование:  портрет М. Ю. Лермонтова, электронная презентация,  эпиграф на доске, аудиозапись поэмы «Бородино», выставка произведений М. Ю. Лермонтова, репродукции картин поэта.
ХОД УРОКА

I. Организационный момент

Эпиграф к уроку: «Лермонтовым нельзя начитаться. Глубина мысли сочетается у него с великим совершенством выражения. Даже когда вспоминаешь стихи молча, они звучат в твоей памяти, словно прекрасная музыка»
II Сообщение целей урока.
 Сегодня, в преддверии празднования 200- летия со дня рождения 

М. Ю. Лермонтова, мы с вами поговорим о жизни и творчестве великого поэта.
III Работа по презентации.
Слайды 1, 2

 М. Ю.Лермонтов родился 3 октября 1814 г. в Москве.  В этом году ему

исполнилось бы 200 лет со дня его рождения.

Слайд 3 
Мать Лермонтова, Мария Михайловна происходила из старинного и богатого рода Столыпиных, училась в институте благородных девиц; отец, Юрий Петрович Лермонтов -   отставной капитан из «захудалого» дворянского рода. Мать Марии, Елизавета Алексеевна, была против брака. Они преодолели сопротивление матери. Эта борьба подорвала здоровье Марии  Михайловне  и, когда сыну исполнилось 3 года, она умерла.

Слайд 4  

Воспитанием занялась бабушка, Елизавета Алексеевна Арсеньева. Она была умна, образованна, властолюбива, внука своего любила без памяти, и Миша отвечал ей большой искренней любовью.  

  Отец хотел увезти сына. Но она   убедила его не делать этого, составив завещание, по которому все ее состояние должно было перейти к внуку, но с обязательным условием, что до совершеннолетия внук будет жить с ней.

 Слайд 5   

Детство Михаил провёл в имении Тарханы, расположенном в Пензенской губернии.    Половина жизни поэта прошло в этом имении. После смерти дочери Елизавета Арсентьевна велела сжечь дом, а на его месте построила новый, где, по ее мнению, должно быть счастье.

Слайды 6-7  

  В Тарханах Михаил жил  богато, у него было несколько комнат, бабушка делала все, чтобы он  мог учиться, развиваться физически.

Слайд 8

  Бабушка постоянно возила внука на  лечение в Пятигорск. Кавказская природа поразила мальчика. Он увидел снежные вершины гор, бьющие на Машуке серные источники, степь на десятки верст, бурные и быстрые реки.

Слайд 9

1 сентября 1827 года  тринадцатилетний Лермонтов  был зачислен в четвертый класс Московского благородного пансиона. Этой же осенью он увлеченно сочиняет стихи. Он создает более 50 стихотворений, занимается переводами

Лермонтов учился  блестяще, отличался не только в гуманитарных науках, словесности и искусствах (он рисовал, играл на скрипке), но и в математике.

1830 год…Лермонтов-студент Московского университета. Но учеба в ВУЗе не задалась. Его не устраивали преподаватели, и в 1823 году он был уволен по собственному прошению.

Слайд 10

После смерти А.Пушкина   Лермонтов написал стихотворение «Смерть поэта». Это стихотворение вызвало недовольство царского двора. Пробыв под арестом несколько дней, он был направлен в драгунский полк, который находился на Кавказе, где шла война с горцами. Там он пишет такие стихи.   

1-ый чтец:
 Тебе, Кавказ, суровый царь земли,

 Я посвящаю снова стих небрежный.

 Как сына, ты его благослови

 И осени вершиной белоснежной;

 От юных лет к тебе мечты мои

 Прикованы судьбою неизбежной,

 На севере, в стране тебе чужой,

 Я сердцем твой всегда и всюду твой.

Слайд 11
2-ой чтец
Ночевала тучка золотая

На груди утеса-великана;

Утром в путь она умчалась рано,

По лазури весело играя;

Но остался влажный след в морщине

Старого утеса. Одиноко

Он стоит, задумался глубоко,

И тихонько плачет он в пустыне. 
Слайд 12

 3-ий чтец

 Белеет парус одинокой

 В тумане моря голубом!..

 Что ищет он в стране далекой?

 Что кинул он в краю родном?..

 Играют волны - ветер свищет,

 И мачта гнется и скрыпит...

 Увы! он счастия не ищет

 И не от счастия бежит!

 Под ним струя светлей лазури,

 Над ним луч солнца золотой...

 А он, мятежный, просит бури,

 Как будто в бурях есть покой

Слайд 13
Стихотворение «Бородино» было написано М. Ю. Лермонтовым к 25- летию Бородинского сражения 
Слайды 14-23
Иллюстрации к стихотворению М.Ю Лермонтова «Бородино» под  аудиозапись поэмы «Бородино»

Слайд 24

Давайте познакомимся с лучшими произведениями поэта. 

Над поэмой «Демон» М.Ю.Лермонтов работал  в течение всей творческой жизни. Романтический герой наделен бурными страстями, одержим неукротимым стремлением к свободе,  безграничной любовью  к родине, но всегда  обречен. 
Слайд 25
Драма  "Маскарад"   

Гнев, мучительные сомнения и терзания главного героя,  пытающегося противостоять нравам  светского общества и не смеющим нарушить его традиции,  не оставляют равнодушными многие поколения читателей.
Слайд 26
"Герой нашего времени" - первый русский психологический роман, повествующий о пороках целого поколения XIX века. 

Некоторые историки считают этот роман автопортретом самого

М. Ю. Лермонтова.

Слайд 27
Несколько раз М. Ю. Лермонтов приступал к написанию поэмы «Мцыри». Устами своего героя автор говорит о величии природы, жажде свободы, тоске по отчему дому. 

Слайд 28
За свои вольнолюбивые, бунтарские стихи, за резкий характер М.Ю.Лермонтова недолюбливали в обществе. Вокруг него, особенно в последний год жизни, все туже затягивалась петля интриг.

Подножие горы Машук хранит страшную тайну: в сильный дождь состоялась дуэль между Мартыновым и Лермонтовым. Они поссорились по незначительному поводу.

Великий поэт был убит. А он даже не выстрелил, подняв вверх дуло пистолета, тем самым, показав, что стрелять не намерен.

Слайд  29
Тело великого русского поэта принял скалистый Машук, по склонам которого он взбирался некогда мальчиком…Но эта могила оказалась временной: бабушка выхлопотала разрешение перевезти прах внука из Пятигорска в Тарханы. Гроб установлен в фамильном склепе.

Слайд 30
Лермонтов прожил такую короткую жизнь, что нельзя не поразиться тем фактам, что он успел создать огромный литературный мир и сделаться величайшим русским поэтом, равным Пушкину .Слава Лермонтова имеет свои особенности. И стихи, и проза его прежде всего ставят читателя как бы перед самим собой ,заставляют задуматься о себе, о своем месте в обществе, в мире. Он зажигает душу стремлением к добру, красоте, 

к жизни, к умению противостоять бурям жизни.

