PAGE  

Здравствуйте, уважаемые коллеги! Сегодня нам хотелось бы поделиться опытом работы по ознакомлению дошкольников правилам дорожного движения. Тема нашей педагогической гостиной «КРАСНЫЙ АВТОМОБИЛЬ, ЗЕЛЕНЫЕ КОЛЕСА ИЛИ КАК НАЧИНАЕМ УЧИТЬ ПДД».(1)

В соответствии с Федеральными государственными стандартами в дошкольных образовательных учреждениях идет модернизация дошкольного образования. В связи с этим определяются новые цели, задачи и направления в работе ДОУ. (2) В рамках реализации ФГТ четко была выделена область «БЕЗОПАСНОСТЬ». (3) В ФГОС формирование основ безопасности у дошкольников включено в образовательную область – СОЦИАЛЬНО – КОММУНИКАТИВНОЕ РАЗВИТИЕ.

  Несмотря на то, что область  - безопасность не выделена как структурная единица, вопрос остается актуальным т.к. безопасность жизнедеятельности  в современном мире выделяется, как одна из главных проблем человечества. 
(4) Каждый человек, и взрослый, и ребенок в любой момент может оказаться в чрезвычайной ситуации. Скорость движения, плотность транспортных потоков на улицах на дорогах нашей страны быстро возрастают, и будут прогрессировать в дальнейшем. Мы привыкли к обилию машин на дорогах, считая их частью нашей жизни, и совершенно забываем об опасностях, которые с ними связаны. А ведь под колёсами машин погибает огромное количество людей. (5)Ежегодно в нашей стране в дорожно-транспортных происшествиях гибнет около сорока тысяч человек, не считая покалеченных и травмированных. И почти каждый десятый погибший - ребёнок! Поэтому обеспечение безопасности движения становится всё более важной задачей в государственном масштабе. Именно поэтому мы выбрали как одно из направлений  работы ДОУ – формирование у детей навыков безопасного поведения, через ознакомление с правилами дорожного движения, потому что считаем, что особое значение в решении этой проблемы имеет заблаговременная и правильная подготовка самых маленьких наших пешеходов - детей, которых уже сейчас за воротами дома подстерегают серьёзные трудности и опасности и жить которым придётся при несравненно большей интенсивности автомобильного движения. 

 Цель  нашей работы (6)
Цель: Формирование у детей навыков безопасного поведения на улицах города, через ознакомление  с правилами дорожного движения
(7) Задачи работы с воспитанниками группы общеразвивающей направленности с 3 до 4 лет
- Усвоение детьми первоначальных знаний о правилах поведения на улице, дома, в общественных местах. О предметах требующих осторожного обращения, о   предметах опасных для жизни и здоровья.

- Развивать способности к предвидению возможной опасности и построению адекватного, безопасного поведения.

- Сделать знания по разделу личностно значимыми для каждого ребенка.

 (8) Задачи работы с воспитанниками группы общеразвивающей направленности с 4 до 5 лет
- Активизировать знания детей, приобретенные при изучении основ безопасной жизнедеятельности:

- Знать о том, какую опасность таят в себе спички, об опасности шалостей с огнем, о последствиях пожаров.

- Активизировать знания о:

- сигналах светофора, о правилах перехода улицы, о правилах поведения в транспорте и на  проезжей части.

 (9) Задачи работы с воспитанниками группы общеразвивающей направленности с 5 до 7 лет
- о безопасном поведении во дворе, на улице, дороге, в городском транспорте, о правилах дорожного движения.

- развитие способности к предвиденью возможной опасности в конкретно меняющейся ситуации и построению адекватного, безопасного поведения.
 (10) Работу по профилактике дорожно-транспорт​ного травматизма осуществляем в трех направлениях: с педагогами, детьми и их родителями. Работа ведется ежедневно и систематически на основе разработан​ной системы планирования. По всем направлениям по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма определены формы работы:
(11) С педагогами: информационно-практические обучающие занятия, педагогические  советы, тестирования, (12) консультации, семинары, конкурсы педагогического мастерства. 
 (13) В работе с детьми: непосредственно образовательная деятельность, совместная  деятельность, целевые прогулки, экскурсии, тематические развлечения, (14) музыкально-игровые досуги, конкурсы, викторины, учебно-тренировочные комплексные занятия на территории автогородка, (15) участие в акциях по ПДД. 

  (16) С родителями: родительский всеобуч (занятия с участием сотрудников отдела ГИБДД), тематические родительские собрания, сотворчество родителей и педагогов, (17) межсемейные тематические проекты, досуги, анкетирование, беседы, консультации. 

 (18) Разработанная нами система планирования работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма помогла укрепить связь дошкольного учреждения с работниками ГИБДД.

 (19) Наши выпускники демонстрируют хоро​шие знания дорожных знаков, разных видов транспорта. Об этом свидетельствуют результа​ты проводимого мониторинга.
 (20) Наши воспитанники принимали участие в съемках, проводимых областным, городским телевидением, центральными телеканалами России и Франции, посвященных акции "Безопасная дорога" (2008 г., 2009 г).
     Наша работа на этом не заканчивается. Каждый год к нам приходят малы​ши, и наша задача подготовить их к жизни в социуме, пре​достеречь от опасности на дорогах.  (21) Интерес к "до​рожной проблеме" у вос​питанников ДОУ и их родителей возрастает, потому что мы, педагоги, к этому неравнодушны. (23)
План педагогической гостиной
- ВЫСТУПЛЕНИЕ ПЕДАГОГА  - АШИРОВОЙ ДЖАМИЛИ РАВИЛЕВНЫ

Опыт работы  «ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ МАЛЫШАМ И ИХ РОДИТЕЛЯМ»

- ВЫСТУПЛЕНИЕ ПЕДАГОГА  - Яфаровой Гульнары Ринатовны

Опыт работы  «Формирование основ безопасности, через ознакомление с правилами дорожного движения у старших дошкольников»

Перед выступлением детей старшей группы
В ФГОС указана необходимость обучению детей правилам «дорожного движения в качестве пешехода и пассажира транспортного средства». Но современные дети – это и будущие водители, поэтому они должны знать, что водитель должен быть пристегнут и не должен разговаривать по телефону во время езды и многое другое. И эти правила дети сами включают в свои сюжетно-ролевые игры. Предлагаем фрагмент 
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