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Предметная среда как фактор развития речи детей раннего возраста.

После двух лет даже самые молчаливые детки начинают говорить. Хотя происходит это у всех по-разному. Одни сразу начинают говорить целыми предложениями, другие произносят только отдельные слова. Развитие речи у ребенка зависит в первую очередь от его индивидуальных особенностей. 

В 2 года развитие речи в большой степени зависит от внимания и усилий родителей. Но если ребенок пошел в детский сад, то наша с вами задача состоит в том, чтобы речь ребенка была понятна не только тем, с кем он чаще общается, но и любому взрослому и сверстникам.
Одним из факторов воспитания малышей является предметно-развивающая среда. Наш детский сад, занимаясь по программе «Сообщество», предусматривает разделение группы на центры активности. Все центры и уголки взаимосвязаны и объединены задачами, одна из которых: побуждать детей к активной речи.

Самая активная зона речевой деятельности – это ц. «Литература».  Рассматривая с детьми сюжетные и предметные картинки, объясняем, что на них изображено. Просим показывать предметы, которые называем. Учим  ритмические стишки, короткие песенки, потешки. Мои малыши любят, когда мы читаем с ними сказки и рассматриваем иллюстрации. Помогают развитию речи дидактические игры: такие как  «Один – много», «Мои первые предложения», «Соедини половинки», «Ассоциации», «Речевые кубики». А так же различные театры: пальчиковый, настольный, би-ба-бо, где дети не только подражают героям, но и стараются передать его характер.
Пальчиковая гимнастика стимулирует развитие речи ребенка, повышает его речевую активность. В этом случае можно использовать предметы бытового назначения и бросовый материал. Например, поставив пальчики в пробки, наши руки становятся лыжниками и прекрасно могут передвигаться по столу. Щетина щетки очень похожа на ежика, предложите ребенку погладить, пощупать ее. Прищепки – прекрасный материал для того, чтобы прихватить ею любой предмет, или это может быть кусачий крокодильчик или собачка. В ячейки пельменниц могут залетать пчелки или птичкив данном случае у ребенка развивается фантазия и воображение. Овладев представленными упражнениями, он сможет «рассказывать» руками целые истории.

Развитие у ребенка мелкой моторики напрямую связано с развитием речи, ведь на ладошках расположены речевые центры. Мелкая моторика и точное артикулирование звуков находятся в прямой зависимости. Чем выше двигательная активность, тем лучше развита речь. Пробуем складывать пазлы и описывать картинку, которая получается. Не забываем и о таких развивающих играх, как вкладыши, шнуровки, мозаика, лото и т.д. Чтобы малыш научился воспринимать на слух большое количество информации. 

Продолжая тему мелкой моторики нельзя не коснуться ц. «Искусство», где все дети любят рисовать пальчиками, при этом проговаривая, что они рисуют и какая краска им для этого нужна. А работу с пластилином, глиной или тестом можно сравнить с логопедическим массажем рук, что очень важен для развития речи детей.

Все  дети любят подражать. И этот метод мы всегда используем в обучении. Вы когда-нибудь играли в зоопарк? Имитация голосов животных не только веселая игра, но и полезное упражнение для развития речи ребенка 2-3 лет. В ц. «Наука» имеются  фигурки домашних и диких животных.
Наверняка в каждой группе имеются мягкие игрушки, которые мы выносим только как сюрпризный момент. Расставьте их. Потом вместе с малышом подходите поочередно к каждой игрушке и знакомьтесь с ней. Но есть одно условие – говорить нужно на их языке. Это будет замечательная тренировка для ребенка.

Ц. «Игра» или игровая зона – это основной вид деятельности наших малышей. Здесь собраны игрушки, которые знакомят детей с окружающими их предметами быта. Малыши не только знакомятся с новыми для них предметами, но и учатся действовать с ними и все действия сопровождаются речью. А затем переносят полученные знания в повседневную жизнь. Так, например, играя в «Больницу», доктор спрашивает у больного, что у него болит, предлагает его осмотреть и послушать. А укладывая куклу спать, милая мамочка, нежно поет своей дочке колыбельную песню. 

В любом возрасте дети любят играть в подвижные игры. И конечно п/и сопровождается текстом, который дети очень любят повторять. А так же в каждой игре имеется свой герой или персонаж. Примеряя маску животного, ребенок перевоплощается. Начинает озвучивать и передавать его повадки.    В физкультурном уголке для этого у нас имеются маски животных. Еще  атрибуты для дыхательной гимнастики. Большинство игр сделаны своими руками из бросового и подручного материала.
Дети в восторге от музыкального уголка. Здесь есть музыкальные инструменты, которые доставляют детям много радостных минут. А, кроме того, развивают у малышей фонематический слух и чувство ритма. Дети очень любят петь песни заученные на музыкальном занятии. Для этого мы записываем их в альбом с соответствующей картинкой. Так детям легче ее запомнить.
В раннем возрасте в основном используется сюжетное конструирование. В процессе построения дети практически получают конкретные представления о различной объемной форме, величине предметов; учатся понимать слова, обозначающие положение в пространстве: вверху, внизу, сзади, слева, справа; учатся понимать и правильно выполнять словесные указания: положи, поставь, убери, разбери, принеси.  Такие условия способствуют установлению тесного контакта между взрослым и ребенком, вызывают у ребенка желание общаться посредством речи, подражать речи воспитателя.

Рассматривая фотографии в альбоме «Моя семья» мы беседуем с ребятами, расспрашиваем их, активизируя речь детей. Они могут назвать не только своих родственников, но и друзей в группе.

Чтобы облегчить изучение звуков, делаем зарядку для языка и губ. Она просто необходима для более быстрого развития речи крохи.

Малыши любят корчить рожицы перед зеркалом, вот и воспользуйтесь этим. Пусть он вытягивает губы трубочкой, произносит «О», «МО», «ВО». Для этого упражнения достаточно 2 – 3 минуты. 
Продолжая тему предметной среды нельзя не упомянуть и работу с родителями. Ведь именно им придется закреплять все то, что мы постарались дать нашим детям. А чтобы им было проще, в раздевалке мы вывешиваем темы, чем  занимались в этот день, какие стишки и песенки им стоит повторить. И рекомендуем дома изготовить такие же игры и оборудование.
Можно сделать вывод, что предметно пространственная среда несет в себе огромные возможности и играет большую роль в развитии речи ребенка.

