Эссе «Моя педагогическая философия»

(прозаическое сочинение небольшого объема и свободной композиции, выражающее индивидуальные впечатления и соображения)

«Сострадание правит миром»

(Древнеиндийская пословица)

Белый попугай.

Еще в раннем детстве меня поразил вид одного человека. На всю жизнь запомнился ужас, чувство неприятного страха охвативший мою душу. С возрастом это чувство переросло в жалость, а может в сочувствие. Как часто мы испытываем это чувство, глядя на недуг другого человека, пытаемся подать ему милостыню или помогаем подняться по ступеням, но потом  стараемся быстрее забыть об этом, увлекаемые своими насущными проблемами.

Жалость, сочувствие или сопереживание? Что нужно этому человеку? Л.Толстой по этому поводу сказал: «Милосердие состоит не только в вещественной помощи, сколько в духовной поддержке ближнего. Духовная же поддержка прежде всего не в осуждении ближнего, а в уважении его человеческого достоинства».

Если это взрослый человек – это одно, а вот с ребенком все значительно сложнее. Ведь ребенок, он как айсберг, видим и понимаем мы лишь только его «верхушку», а что там внизу, под «водой»? хорошо, что сейчас не стали открыто называть ребенка «каменным» словом -  инвалид. Со значительно большей надеждой звучит «ограниченный в здоровье». Это понятие дает надежду, что когда это ограничение будет скорректировано, и ребенок станет полноценным человеком.

И второй аспект – вы, наверно обращали внимание, что люди на улице с сочувствием  относятся к человеку с физическими недостатками и «шарахаются» от человека с явными признаками психического нездоровья. Почему так происходит, что общество отвергает их? Наверное, от непонимания их мышления, их отличия от нас.

Как же трудно с такими проблемами детям. Детский коллектив жесток и прямолинеен. Дети дразнят, не хотят играть вместе.  Как сложно бывает такому ребенку адаптироваться в коллективе сверстников. Безусловно, что  с помощью грамотного взрослого это все таки происходит и дети принимают его в свою игровую деятельность, подумав, находят ему несложную  игровую роль. Находиться кто – то, чаще всего девочки, которые опекают его, ведут «за руку».

В моем детстве у попугаев родились три  птенца. Они были забавные, но один был необычный, альбинос, с красными глазами. Но самое страшное – у него были парализованы лапки. Любили мы его больше, чем остальных цветных попугаев. Брат всегда его кормил, носил, грел, а я старалась научить его не бояться летать, висеть клювом на решетке, так как сидеть он не мог. Попугай вырос и со временем клюв заменил ему ноги.

Недаром японцы говорят: « Не давай голодному рыбу, подари ему удочку!» Я люблю свою профессию, потому что могу научить «ловить рыбу!»
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