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«Пусть всегда будет мама!» 
для воспитанников второй младшей группы «Медвежата»
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                                                                                                            Воспитатели:

                                                                                                                 Базаркина Л. Н., Уракова О.А.

                                                                                                                  дата проведения: 24.11.2015г.
п. Ромоданово 
2015 г.
Цель: Формирование у детей артистических навыков через использование речевых средств выразительности.                                                                                                                                            Обогащение детско-родительских отношений опытом совместной творческой деятельности.
Предварительная работа: беседа о мамах, разучивание стихов, изготовление открытки-приглашения на праздник, изготовление подарка для мамы – сердечко, изготовление газеты – поздравления, создание презентации из портретов мам с детьми.
Ход мероприятия:
Ведущий: Мама — короткое, но очень емкое слово, и звучит оно на многих языках одинаково! Мамы бывают разными, но всех их объединяет одно и то же чувство — безграничная любовь и преданность по отношению к своему ребенку, и не важно, сколько ребенку лет, ведь для мамы мы остаемся детьми, даже, если у нас давно подрастают внуки. 
Ведущий: Это первое осознанное слово, которое говорит каждый малыш, протягивая ручки к самому дорогому, близкому и любимому человеку — к своей маме.

Сегодня ваши детки подготовили для любимых мам праздник. 
Ведущий: Наши ребята выучили стихи для мам, давайте послушаем.
«Наши мамы»
1-й ребенок. Лучший повар в доме - мама,
                                        Тушит мясо, варит каши.
2-й ребенок. И уборщица, когда мы
                       Разбросаем вещи наши.

3-й ребенок. Лишь заря глаза откроет,
                       Мама чистит, варит, моет!

4-й ребенок. И учительница - мама,
                       Вместе с ней читаем книжки.

5-й ребенок. Даже врач она, когда мы
                       Набиваем шишки.

6-й ребенок.  Гриппом я весной болела -
                       Мама ночь со мной сидела.

7-й ребенок. Мама - прачка, и похоже,

                       Мастерица на все руки.

8-й ребенок. До зари она в заботе -
                       Дом делами полнится,

                       Днем же мама на работе.

                       Где - никак не вспомнится!
Песня «Милая мамочка»

Ведущий: А теперь давайте поиграем.

Игра «Узнай мамин голос»
Дети отворачиваются, а мамы с места называют своих детей, но не по имени, а ласковыми словами, передавая флажок друг другу. Если ребенок угадал голос своей мамы – поворачивается, если нет – мама называет еще раз.
Ведущий: Ребята не только умеют читать стихи, но и помогать маме.  

Давайте поиграем в игру.
«Наведи порядок в доме»
(разобрать цветные шарики)

Каждая команда (мама и ребенок) получает, пустую корзину, в которую нужно собрать разбросанные шарики определенного цвета. Чья команда быстрее соберет шарики, выигрывает.

Ведущий: Для мам мы приготовили загадки.

Эти шарики на нити, вы примерить не хотите ль?                                                                                                 На любые ваши вкусы в маминой шкатулке… (бусы).

В ушках маминых сияют, цветом радостным сверкают,                                                                      Серебрятся капли – крошки, в ушках маминых (сережки).

Назовите-ка посуду, ручка прилепилась к кругу,                                                                                                 Блин испечь ей – ерунда, это же… (сковорода).

В брюхе у него вода, закипела от тепла,                                                                                                                        Как разгневанный начальник быстро закипает… (чайник).

Это кушанье для всех мама сварит на обед,                                                                                                              И половник тут, как тут, разольет в тарелки… (суп).

Ведущий: А сейчас подошло время для игры. Ребята, приглашайте мам и становитесь в круг.

Игра «Веселый бубен»
Взрослые и дети становятся в круг, и передают друг другу бубен говоря слова:

«Ты катись весёлый бубен,                                                                                                                                  Быстро, быстро по рукам.                                                                                                                                          У кого остался бубен,                                                                                                                                                       Тот сейчас станцует (споёт) нам».

После игры мамы садятся на свои места, дети становятся полукругом.
Песня «Маму утром разбужу»                                                                                                                        (Во время исполнения песни идет презентация, составленная из портретов мам и детей)
Ведущий: Для вас, родные наши мамочки.                                                                                                                    Пусть цветочки распускаются.                                                                                                                             Дарит солнце свои лучики,                                                                                                                                 Пусть мечты скорей сбываются!                                                                                                                                
Ведущий: Каждый день пусть будет праздничным,                                                                                                                                  И чудесным, словно в сказке!                                                                                                                              Будет жизнь веселой радостной,                                                                                                                                             Доброй сладкой и прекрасной!
Ведущий: Наши ребята выучили ещё стихи для мам, давайте послушаем.
Ребёнок. Я один у мамы сын,                                                                                                                                                                       Нет у мамы дочки,                                                                                                                                                  Как же маме не помочь,                                                                                                                                 Постирать платочки?
Ребёнок. Маму крепко поцелую,
Обниму мою родную!
Ребёнок. Мама солнышко мое,
Очень я люблю ее!

Ребёнок. Лежу я в кроватке и вижу во сне,
Как милая мама подходит ко мне.
Берет мою руку, целует меня.
Ах, милая мама, люблю я тебя!
Ребёнок. Любимая мама, тебя поздравляю,
В День матери счастья, здоровья желаю.
Песня «Солнечный круг»
Ведущий: Праздник наш уже окончен, что же нам ещё сказать?                                                               Разрешите на прощанье вам здоровья пожелать,                                                                                                          Не старейте, не болейте, не грустите никогда!                                                                                                         Вот такими молодыми оставайтесь навсегда!

Дети дарят мамам подарки – сердечко на ленточке.
После праздника дети с мамами спускаются в группу на совместное чаепитие.
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