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Педагогика Монтессори является целостной образовательной системой, эффективность которой подтверждена опытом успешной практической работы с детьми. 
В дошкольном возрасте ребенок должен овладеть таким словарем, который позволил бы ему общаться со сверстниками и взрослыми.

Ф.А.Сохин под развитием словаря определяет длительный процесс овладения словарным запасом.

Прежде всего, он выделяет количественные изменения в словаре ребенка, в 1 год малыш активно владеет 10-12 словами, а к 6 годам его активный словарь увеличивается до 3-3,5 тысяч слов. А качественная характеристика словаря – это овладение детьми социально закрепленным содержанием слова, отражающим результат познания.

На третьем году жизни словарь детей пополняется в процессе освоения предметов, названий частей и деталей, величины и цвета предметов. На четвертом году жизни значительное внимание уделяется введению в словарь детей слов, обозначающих качество и свойства предметов: дифференцируются части и детали предметов, их величина. Расширяется в словаре детей и круг слов, обозначающих названия цветов и форм окружающих предметов, а также вкусовых ощущений. В речи детей преобладают существительные и глаголы, но постепенно ребёнок начинает пользоваться местоимениями, наречиями, числительными.

На пятом году активный словарь достигает 2-2,5 тысяч слов, что дает ребёнку возможность полнее строить свои высказывания, точнее излагать мысли. В речи детей уменьшается количество сокращений, перестановок, пропусков, появляются слова, образованные по аналогии. В период 6-7 лет активизируется пассивный словарь, расширяется активный. Это происходит не только за счёт увеличения числа существительных, обозначающих предметы, прилагательных, обозначающих признаки, свойства, качества, но и за счёт постепенного овладения суффиксальным, приставочным способами образования слов, обозначающих детали, оттенки, переходные состояния.

Создавая специальные условия, возможно обеспечить более успешное развитие словаря детей. Мы полагаем, что дидактический Монтессори - материал и является одним из условий этого.

 Расширение словарного запаса происходит и в упражнениях в практической жизни, при работе с сенсорными и математическими материалами. Подметая пол, вытирая пыль, ребенок запоминает название этих видов деятельности, а также необходимых ему предметов. Сенсорный материал знакомит ребенка со свойствами предметов, и тем самым обеспечивает многоканальное взаимодействие личности с окружающим миром через звуки, запахи, вкусы, зрительные, тактильные, вестибулярные ощущения, содействует формированию эмоционального опыта детей. Тем самым впечатления, полученные посредством органов чувств, находят вербальное выражение. Таким образом, его словарный запас пополняется разными частями речи: существительными и глаголами, прилагательными, наречиями, числительными. 

«Слова в трех коробочках»
Возраст: 2.5-4 года

Цель упражнения: Расширение запаса слов. Классификация предметов и слов. Сопоставление предмета с его названием. Косвенно - подготовка к космическому воспитанию.
Используются три одинаковых коробочки разных цветов: красного, желтого, зеленого. В красной коробочке лежат маленькие фигурки животных, в зеленой – искусственные растения, в желтой – предметы, которые относятся к жизни человека.

В первой части работы с материалом ребенок берет любую коробочку и вынимает из нее фигурки по одной и ставит в ряд. Педагог просит малыша назвать предметы.  Когда ребенок уже знает названия предметов, лежащих в коробочках, он берет сразу все, открывает их и устанавливает поодаль. Все предметы вынимаются из коробок и в беспорядке выставляются на стол. Ребенок берет игрушки по одной, называет их и раскладывает по коробкам: животных - в красную, растения - в зеленую, все, что относится к человеку, - в желтую. 

Расширение запаса слов ребенка, несомненно, может происходить и происходит вполне естественным образом, то есть через повседневную речь взрослых и других детей вокруг него. 


 «Картонные слова»

Возраст: 2.5 -4 года.

Цель упражнения: Расширение запаса слов. Дифференциация слов. Соотнесение плоской фигуры и звучащего слова.

Используется коробка с вырезанными из картона фигурками, изображающими животных, растения, предметы быта человека.

Ребенок ставит на стол коробку с картонными фигурками. Он вынимает их по одной и выстраивает три ряда: в одном - изображения животных, в другом - растений, в третьем - то, что можно отнести к человеку.

В работе с этим материалом ребенок переходит от маленькой игрушки - предмета к плоскостному изображению. Это важный шаг от конкретного к более абстрактному. Даже сам факт, что чайник, или кровать, или собачку можно вырезать из картона и положить, а не поставить на стол, вызывает у малыша удовлетворение и восхищение. Он видит собственными глазами объемный и плоский предметы, которые называются одинаково, и это тоже восхищает его. Разумеется, фигурки легче вырезать из картона, чем подобрать, среди игрушек, поэтому словарный запас малыша может быть существенно расширен. Если названия каких-то предметов ребенку неизвестны, то педагог через трехступенчатый урок может ввести их в его словарный запас. И это опять-таки произойдет совершенно незаметно для малыша.
«Игра в карты»

Возраст: 2 - 4 года

Цель упражнения: Расширение запаса слов. Классификация. Обобщение. Сопоставление картинки и названия предмета, на ней изображенного. Косвенно идет подготовка к космическому воспитанию.

Используются разнообразные наборы карт красного, зеленого и желтого цветов с изображениями различных животных, растений, предметов, относящихся к человеку. В каждой серии есть обобщающая контрольная карта. На ней изображены сразу все предметы, живые существа или растения серии.

1 часть. Ребенок раскладывает на столе красные карточки одной серии, разглядывает их и называет, что на них нарисовано. 
2 часть. Ребенок раскладывает на столе красные карточки из нескольких серий. Например: “домашние животные”, “лесные звери”, “животные джунглей”. Все карточки перемешиваются или переворачиваются. Ребенок упорядочивает все карточки по трем соответствующим сериям, а потом сравнивает с контрольными картами.

Этот материал позволяет ребенку не теряться в мире слов, как бы раскладывая их в своей голове по полочкам. Контрольные карты дают ему, во-первых, возможность самоконтроля, а во-вторых, позволяют выстраивать обобщения. Некоторые из них впоследствии будут обозначены обобщенными словами языка. В работе с карточками, которая происходит вслед за упражнениями с предметами и картонными фигурками, ребенок делает еще один шаг по пути к абстрагированию.

«Предмет – картинка»

Возраст: 2-3 года

Цель упражнения: Развитие интуитивного «чтения» и мышления через сравнение  объемных предметов и картинок их изображающих. Упорядочивание сознания. Активное пополнение словарного запаса. Развитие языковой интуиции. Подготовка к осмысленному чтению.

Коробка, в которой лежат, например, фигурки животных. К ним прилагаются карточки с изображениями этих животных.

Ребенок расставляет фигурки животных, называя их. Затем он  раскладывает перед ребенком картинки с изображением животных. Взрослый берет в руки одну из фигурок и ставит ее рядом с соответствующей картинкой. Ребенок продолжает работу сам, пока около  всех картинок не будут разложены фигурки животных.

Обратим внимание на то, чтобы малыш не забывал произносить название каждого из предметов, с которыми он имеет дело. Это важно для пополнения его словарного запаса и совершенствует артикуляционный аппарат. 

 «Картинка – слово» 

Возраст: 4 года

Цель упражнения: Интуитивное чтение, упорядочивание слов языка, сравнение слова и изображения предмета.

В конверте лежат карты с картинками, таблички со словами к ним, контрольные карты, где слово и картинки объединены. Материал может представлять несколько конвертов, подобранных по темам: цветы, одежда, животные.

Ребенок кладет перед собой конверт с картами. Он выкладывает на стол картинки, а затем подбирает к ним таблички со словами. Контрольные карты помогут малышу самостоятельно проверить выполненную работу.

Материал предъявляется ребенку после того, как пройдет этап работы с предметом и словом. Перед ним стоит теперь более абстрактная задача. Но пока малыш читает слова все еще интуитивно, по очертанию отдельного слова. В этом смысле большое значение имеет объем карточного материала. Ребенок продолжает расширять свой словарный запас и все больше интересуется предметами, изображенными на картинках.
 «Книжка с картинкой и словом»

Возраст: 4 года
Цель упражнения: Ребенок сопоставляет картинку и слово. Интуитивное чтение с попыткой осмысления прочитанного в книге.

Книжка, в которой на одной странице нарисован предмет, а на другой словом написано его название. Книжечка может быть не одна, но все они розового цвета. Слова в них простые, как и во всей серии, и лучше, если собраны в группы: “фрукты”, “овощи”, “цветы” и т. д.

Ребенок берет книжку, прочитывает слово на каждой странице и сопоставляет его с картинкой. Он впервые осознает, что читает настоящую книжку, и ему дается это легко.

Безусловно, первая книжка малыша очень примитивна. Картинка - слово. Он уже не раз “читал” так, работая с другим материалом. Но здесь случай особый - здесь он держит в руках настоящую книжку, листает настоящие страницы и делает это с завидной легкостью. Чтение как бы само входит в жизнь ребенка, без насилия и увещеваний со стороны взрослого.

