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Цель: воспитание нравственно-патриотических чувств к Родине
Задачи:
1. Обучающая: продолжить знакомства с пословицами о войне, научить понимать и объяснять их значение воспитывать чувства гордости за свой народ, армию, желание защищать свою страну.
2. Развивающая: развивать представление о разных родах войск, закрепить знания о всенародном празднике воинов, уточнить, кто такие защитники отечества; развивать речь, мышление, поддерживать инициативу детей; развивать любознательность, расширять кругозор детей, стремление узнать больше нового, полезного, интересного об истории своей страны; развивать воображение, наблюдательность и способность сопереживать другим людям

3. Воспитательная: воспитание уважения к защитникам Родины на основе ярких впечатлений, конкретных исторических фактов доступных детям и вызывающих у них сильные эмоции, гордость за свой народ, любовь к родине;  чувство гордости за свою страну, воспитывать интерес к её героическому прошлому; воспитывать  уважительное отношение к ветеранам Великой Отечественной войны.
Словарная работа: иноземцы, фашизм, промышленность, Европа, поработить, Отечество, траншеи, герой, героизм, орден, медаль, тыл.
Оборудование: Карта «Страны Мира», портрет А. Гитлера, иллюстрации и фотографии: 1) военной техники. 2) боевых действий, 3) солдатов и военных, тружеников тыла, 4) медалей и орденов, 5) салютов, 6) памятников и обелисков, посвященных Победе 9 Мая 1945 года; плакат «Родина-мать зовёт» И. Тоидзе; магнитофон; диск с фонограммами «Вставай страна огромная» слова народные, «День Победы» Д. Тухманов; Картина «Брестская  крепость», надпись «Я умираю, но не сдаюсь», картина «Оборона Севастополя», «Письмо треугольник». 
Предварительная работа:
Беседа о Родине, о войне, о Дне Великой победы, заучивание стихов, рассматривание альбомов, книг, иллюстраций, презентаций, плаката «Родина- Мать зовет», памятника «Неизвестному солдату», работа с картой «Страны Мира», работа с раскрасками «Военная техника», «Родной город»,работа с раскрасками «Военная техника», «Родной город», слушание песни «С чего начинается Родина» Г. Отс, выставка детских рисунков о войне и праздновании Дня Победы.

Ход занятия:

Дети заходят в группу и находят старое военное письмо.

 Воспитатель: Ребята, посмотрите, что это такое? (письмо) Да, необычное письмо. А как вы думает, когда писали такие письма? (в военное время, в годы великой отечественной войны). Да, правильно, такие письма писали в годы войны. Во многих семьях до сих пор хранят письмо с фронта. Их писали без конвертов и посылали без марок. И такие письма всегда находили своих адресатов. Как вы думаете, о чем писали солдаты домой? (они писали о войне, о том, что скучают по своим семьям, что сражаются за счастье своих близких. ). О чём думал солдат, когда склонившись над листком бумаги, торопливо сочинял письмо домой – родителям, жене, невесте? Конечно, не о вечности, не о том, чтобы оставить потомкам память о себе. Он спешил поделиться своими радостями и горестями, бедами и победами, спешил рассказать о солдатском своём житье. Главная его забота – успокоить близких, сообщить, что жив-здоров, воюет, бьёт врага и заверить, что вернётся с победой. 
Если хочешь узнать о войне
Ио майской победной весне,

Попроси солдатскую мать

Письма сына ее прочитать

На страницах застыли года…

Двадцать два ему будет всегда:

«Мама! Я здоров и живой,»

А наутро последний бой!

(Е.Гарбанская)

Воспитатель: Дети, я хочу вам рассказать о Великой Отечественной войне. Но прежде чем я начну рассказ, скажите, в какой стране мы живем? Как она называется? (Россия). Да, правильно. : Россия страна красивая, богатая и очень много иноземцев хотели владеть её сокровищами. Нашей стране не раз приходилось отражать нападения врагов. В этом году мы отмечаем 65-летие Победы над фашисткой Германией.

Перед тем как напасть на нашу страну в 1941 году, фашистская Германия захватила многие страны: Польшу, Чехословакию, Австрию, Францию, Болгарию. Промышленность всей Европы работала на Германию. Главой Германии был Адольф Гитлер, мечтавший захватить и поработить весь мир /приложение №1/.

Летом 1941 года 22 июня в 3 часа 15 минут, когда все города и села спали,гитлеровские войска без предупреждения напали на нашу Родину. Фашисты пытались лишить нас свободы, захватить земли и города. Так началась Великая Отечественная война. Немецкие самолеты бомбили города, аэродромы, железнодорожные станции, они бомбили больницы, где лечились больные люди: взрослые и дети. Бомбы падали на жилые дома, детские сады и школы /приложение №2/. Фашистская армия была очень сильна, у неё было много военной техники: танков, самолётов, военных кораблей и хорошо обученные солдаты, поэтому наши войска, сначала отступали /приложение №3/. 

Но фашисты просчитались. Посмотрите на плакат «Родина-мать зовёт!». Его нарисовал Ираклий Моисеевич Тоидзе /приложение №4/.

Вопросы по плакату:

· Кто из вас, дети, может прочитать, что написано на этом плакате? 

· Куда же звала Родина-мать наш народ?

· Что ещё видите на плакате?

· Для чего за женщиной так много оружия?

Эта женщина-мать зовёт всех своих сыновей и дочерей вступать в ряды Армии, быть честными, храбрыми, дисциплинированными бойцами, до последнего вздоха быть преданными своему народу. Она призывает всех защищать Родину от врагов - мужественно, умело, с достоинством и честью, не жалея своей кровы и жизни.

И все жители нашей многонациональной страны как один поднялись на защиту Родины и Свободы. ???Дыхание войны ощутил каждый человек: протяженный вой сирен, залпы зениток, разрывы бомб. Но люди не испугались, поднялись и пошли на встречу темным силам. Жертвуя жизнью, они становились защитниками отечества.???

 (звучит песня «Вставай страна огромная» слова народные). 

 Воспитатель: Призывно и торжественно в дни войны звучали слова песни «Вставай, страна огромная!». Эта песня была призывом к битве, к борьбе с врагом. И поднялись мы, большая семья русских, украинцев, белорусов, грузин, татар, казахов, башкир и людей других национальностей. Все: и стар, и млад встали на защиту нашей Родины. Ваши прабабушки, прадедушки шли на войну, даже подростки рвались на фронт и каждый защищал свое Отечество. И назвали эту войну Великой Отечественной. /приложение №5/.
Вопросы детям:
1. Ребята, скажите, как жили люди до войны?

2. Что случилось рано утром 22 июня 1941 года?

3. Зачем Гитлер приказал своим войскам захватить нашу страну?

4. Ребята, а как вы будете защищать свою страну, когда вырастите, кем вы хотите стать????
Солдаты воевали! Женщины, старики и даже дети в тылу делали всё для фронта, для Победы: трудились на заводах, собирали танки, самолёты, оружие; выращивали хлеб, овощи; шили для воинов тёплую одежду.… И всё это отправляли на фронт для солдат.

В то время, пока в тылу, все работали во благо победы, наши солдаты защищали Родину.

Обратите внимание на это фото. На ней изображена Брестская крепость. Герои пограничники первые встретили врага. 22 июня 1941 года на рассвете здесь разорвались первые немецкие снаряды и бомбы. Грохот и вой самолетов покрывали все. Бомба за бомбой, снаряд за снарядом. Но застава не дрогнула. Пограничники грудью заслонили крепость. И здесь фашисты впервые узнали, что такое советская стойкость и советское мужество. 

Долго немцы крепость бомбили.

Долго взять ее не могли

Сколько сил они положили,

Об этот осколок земли.

С каждым днем оборона, слабела

Не слабел только дух боевой.

Но немецкая рать одолела

Пал над натиском «Город герой».

Воспитатель: Вы слушали внимательно рассказ, а теперь скажите, кто сражался за Брестскую крепость? (солдаты пограничники) Что можно сказать о пограничниках? Какие они? (смелые, мужественные, отважные)
Правильно и один из этих солдат написал надпись «Я умираю, но не сдаюсь!»

Воспитатель: Как вы понимаете эти слова?

А теперь обратите внимание на эту фотографию, как вы думаете, кто здесь изображен? Правильно, это солдаты. Солдаты Севастополя.

Суровым и тяжелейшим испытанием для севастопольцев и моряков Черноморского флота стала Великая Отечественная война. Севастополь в числе первых городов подвергся налету фашистской авиации. Моряки Черноморского флота, жители города организованно встали на защиту Севастополя. Мужество, отвагу и стойкость в боях проявили бойцы и командиры морской пехоты.

Воспитатель: Какие чувства у вас вызывает эта картина? Ребята как вы думаете, моряки выиграли этот бой? (Да). Почему? (они смелые, храбрые, мужественные). Да ребята, благодаря именно и этим качествам, только сильные, умелые, ловкие воины смогли победить в этой войне.

Воспитатель: Ребята, а я хочу посмотреть какие вы сильные, смелые, ловкие.

Игра «Перенеси патроны». 
Считалкой выберем двух командиров. Первое подразделение- танкисты, второе- пограничники.

Материал: 4 обруча, кубики.

Считалка: раз, два, три, четыре, пять!

Всех чудес не сосчитать.

Красный, белый, жёлтый, синий,

Медь, железо, алюминий,

Солнце, воздух и вода,

Горы, реки, города,

Труд, веселье, сладкий сон,

А война пусть выйдет вон!

Проводится ига. После игры дети садятся за столы. 
Воспитатель: Пусть наши дети подрастают

И в военные игры только играют!

Пусть будет мир на всей Земле:

«Да» - скажем миру! «Нет» - войне! 
Ребенок 1. Вспоминают наши деды

Про былые времена,

Надевают в честь Победы

Боевые ордена. 
Ребёнок 2. За страну родную люди

Отдавали жизнь свою.

Никогда мы не забудем

Павших в доблестном бою.

Ребёнок 3. Морякам, артиллеристам,

Пограничникам, связистам,

Всем, кто мир наш бережет

И границы стережет,

За великие дела:

Все (хором). 
                   Слава! Слава! И хвала! 

Воспитатель: Молодцы! А какие вы знаете пословицы о храбрости солдата?

Дети:
Кто Родине верен, тот в бою примерен.

За правое дело стой смело.

Русскую заповедь знай – в бою не зевай.

Кто смерти не боится – того пуля сторонится.

Сам погибай, а товарища вуручай.

Крепко любили русские люди свою Родину. О ней сложили пословицы. Ребята, какие пословицы о Родине вы знаете?

- «Жить- Родине служить»

- «Для Родины своей ни сил, ни жизни не жалей»

- «Родина- Мать, умей за нее постоять»

- «Береги землю родимую, как мать родную».

Воспитатель: Ребята, трудно было на войне, но даже во время войны были редкие минуты затишья перед новым боем и тогда солдаты отдыхали. А как они отдыхали? (шутили, писали письма. пели песни, и т.д.)

Буквально всем — и бойцам на фронте, и тем, кто ждал их с полей войны, — поднимала настроение музыка. Она и вела солдат в бой, давая силы сражаться с грозным врагом, и утешала в минуты печали, и поднимала настроение в минуты отдыха. Во время войны родилось очень много песен, которые не только были любимы тогда, мо и звучат до сих пор. Это были песни, которые помогали бойцам собрать силы и выиграть последний бой, песни, которые напоминали о родных и близок, ради которых надо было выжить.

Композиторы сочинили много душевных песен. Они передавались из уст в уста, перелетали через линию фронта, попадали в партизанские отряды, помогали в работе людям в тылу. И одна из таких песен – «Катюша».

Ребенок: Мы любим военные песни

                И сами их часто поем.

                Давайте – ка грянем «Катюшу».

               Все вместе, все дружно споем!

Звучит песня «Катюша»

Воспитатель: Труден был путь к Победе,

Жесток был смертельный бой,

Но просчитались фашисты,

Не сломлен народ войной!

Как с ревом рвались танки в бой,

Свистели снаряды, ракеты,

Пугали расправой мирных людей -

Нельзя нам вовек позабыть об этом.

Наш народ разгромил фашизм и спас от него народы всего мира. Победа пришла весной 9 мая 1945 года. В Москве на Красной площади состоялся первый парад Победы. Да, ребята, 68 лет прошло с тех пор, как закончилась Великая Отечественная Война. Но каждый год снова и снова, в преддверии 9 мая, мы вспоминаем тех, кто отстоял нашу Родину, никогда этот день не забудут люди. За то, что мы с вами живем, радуемся- мы обязаны нашим дедушкам и бабушкам, которые в жестоких боях и сражениях отстояли этот радостный день и просили нас никогда не забывать о нем.

В этот день 9 мая 1945 года радовались все люди. Они выходили на улицы, обнимались и целовались. Совершенно незнакомые, но такие родные и близкие друг другу, столько страшных дней переживших вместе. А теперь их объединило одно: радость Победы, радость мира, радость безоблачного неба.

Воспитатель: Война закончилась и люди вернулись к мирной жизни. Но каждый раз 9 Мая ветераны, участники войны надевают ордена и медали, собираются вместе и вспоминают о том, как они воевали, о своих боевых товарищах, поют песни военных лет./приложение №5/.

Люди, родившиеся посл войны, помнят ветеранов. Мы чтим их подвиги, возлагаем цветы и венки к памятникам и обелискам. Каждый год 9 Мая в 7 часов вечера проходит минута молчания. В эту минуту все россияне вспоминают и думают о тех, кто не вернулся с войны, кто подарил им мирную жизнь. В память о героях мы прикалываем к одежде Георгиевскую ленточку. А в 9 часов вечера в городах – героях начинается салют Победы. /приложение №6/. 

Звучит песня «День Победы» Д. Тухманов. 

Какие лица у людей? (счастливые, радостные, весёлые, светлые…). 

Ребёнок читает стихотворение 
Взлетают звезды там и тут –

Сегодня в городе салют,

Салют Победы над Невой – 

Чудесный праздник огневой.

Мы не забудем грозных лет.

Пусть будет мир, пусть будет свет!

Не скрыться солнцу в дымной мгле

Пусть будет мир на всей Земле!

Наш народ свято чтит память погибшим во время Великой Отечественной войны солдат. Героям ставят памятники, обелиски, мемориальные доски, называют в их честь улицы, проспекты, сочиняют стихи, пишут песни. 

Воспитатель: Мы знаем из книг сколько было совершено подвигов! И где бы мы ни были, в каждом городе нашей страны, стоят памятники павшим освободителям! «Памятник Неизвестному солдату» а Сталинграде и многих других городах.

Священные места всех сражений,

Где воины к подвигу шли,

Стране День Победы весенний

Они из боев принесли.

На площадь приходим с цветами,

Бессмертный солдат там стоит,

И Вечный огонь – наша память –

Всегда озаряет гранит.

Рассматривание фотографий с памятниками.

Ребенок: Мы здесь с тобой не потому, что дата,

Как злой осколок, память жжет в груди.

К могиле Неизвестного солдата

Ты в праздники и будни приходи.

Ребёнок: Он защитил тебя на поле боя,

Упал, ни шагу не ступив назад.

И имя есть у этого героя –

Великой Армии простой солдат. 
Воспитатель: ребята, у Кремлевской стены, у могилы Неизвестного солдата всегда горит вечный огонь. Там написаны слова: «Имя твое неизвестно, но подвиг твой не забыт!»

В день Победы ветераны надевают ордена и медали, встречаются у памятников погибшим и рассказывают, как воевали. Весь народ поздравляет своих освободителей, желает им долгих лет жизни.

Ребята, давайте почтим память павшим героям минутой молчания.

Звучит музыка «Вечный огонь» - муз. Г. Комарова, стихи В. Рябцева. (1 куплет).

Ребёнок: Пусть пулемёты не строчат,

И пушки грозные молчат,

Пусть в небе не клубится дым,

Пусть небо будет голубым,

Пусть бомбовозы по нему

Не прилетают ни к кому,

Не гибнут люди, города…

Мир нужен на земле всегда!

Ребята, какие качества, на ваш взгляд нужны защитнику Отечества? (любовь к родине, сила, ловкость, смелость, умелость, мужественность…). Что важнее всего на земле, ребята? - Мир! 

Ребёнок читает стихотворение «Мир» М. Джумаева.

«Нужен мир тебе и мне,
Чистый воздух на заре,
Птичий гомон, детский смех.
Солнце, дождик, белый снег.
Лишь война, лишь война.
Нам с тобой не нужна!»

Дети исполняют песню «Пусть всегда будет солнце»

