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1. Информация об опыте
Условие возникновения, становления опыта
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад общеразвивающего вида №3 поселка Маслова Пристань Белгородской области Шебекинского района»,  находится в центре поселка Маслова Пристань.

Возникновению данного опыта работы послужили многолетние наблюдения воспитателя за детьми дошкольного возраста. За последние пять лет при выполнении различных заданий с детьми, при проведении наблюдений было выявлено значительное повышение количества детей с плохо развитой мелкой моторикой рук. 
Работая  с детьми второй младшей группе, воспитатель столкнулась с такой проблемой, такие дети на занятиях по рисованию плохо держат карандаш, руки довольно напряжены, многие не любят рисовать. Особенно заметна моторная неловкость рук на занятиях по аппликации и при работе с пластилином: возникают трудности пространственного расположения элементов. Кроме этого, воспитатель обратила внимание на отсутствие интереса освоения графических навыков, на недостаточную «зрелость»  мелкой мускулатуры рук.   А ведь через несколько лет наши дошколята станут первоклассниками, где освоения графических навыков,   будут им просто необходимы.

Предварительная диагностика, проведенная в сентябре 2011 года во второй младшей группе, по программе «Детство» показала, что только 10% детей хорошо держат карандаш, остальные дети испытывают затруднения. Движения рук недостаточно скоординированы. Действия детей скованны, неуверенны.
В группе, в которой реализовывался данный опыт работы социальная среда хорошая, дети из благополучных семей. Но возникло предположение, что родители не уделяют должного внимания развитию у детей мелкой моторики рук. Таким образом, появилась необходимость в проведении специальных занятий и упражнений по развитию у детей графических навыков в детском саду,  и в просвещении по данной проблеме родителей.
Актуальность опыта
Мелкая моторика – одна из сторон двигательной сферы, которая непосредственно связана с овладением предметными действиями, развитием продуктивных видов деятельности, письмом, речью ребёнка.

Решение проблемы по повышению эффективности комплексной работы по развитию мелкой моторики и координации движений пальцев рук детей 4-7 лет очень важная задача. 

Педагог В. А. Сухомлинский писал, что истоки способностей и дарования детей - на кончиках их пальцев, от них, образно говоря, идут тончайшие ручейки, которые питают источник творческой мысли. Чем больше уверенности и изобретательности в движениях детской руки, тем тоньше взаимодействие руки с орудием труда (ручкой, карандашом...), тем сложнее движения необходимые для этого взаимодействия, тем ярче творческая стихия детского разума, чем больше мастерства в детской руке, тем ребенок умнее. 
Важным показателем функциональной готовности ребенка к школе, обеспечивающим освоение им основ современного правописания, является развитие координированности движений, в том числе мелкой моторики руки (Ананьев, Л. С. Выготский, Е. Д. Гурьянов, Л. Р. Лурия).
Недостаточный уровень сформированности перечисленных компонентов создает ребенку, поступающему в школу, трудности в освоении навыков письма: небрежный неразборчивый почерк, описки, пропуски и «зеркальное» написание букв, быстрая утомляемость руки, слабая фиксация рабочей строки. Неподготовленность к письму, низкий уровень развития двигательных координации, зрительного восприятия, слабость волевых устремлений приводят к развитию негативно-напряженного, тревожного состояния ребенка в школе.
Выполняя графические упражнения, ребенок учится точно следовать инструкции и работать самостоятельно, связно и последовательно высказывать свои суждения, что особенно важно при его подготовке к обучению в школе (А. В. Запорожец, А. Н. Леонтьев, Т. С. Комарова, В. А. Силивон).
Кроме этого, в ходе работы над данной проблемой воспитателем были выявлены следующие противоречия:
- между обоснованностью влияния развития мелкой моторики  на целостность развития ребёнка и недостаточностью осознания педагогами использования нетрадиционных приёмов развития движений пальцев рук;

- между необходимостью многократного выполнения упражнений на развитие мелкой моторики и отсутствием взаимосвязи этих упражнений с другими видами деятельности;

- между стремлением педагога к организации непрерывного, последовательного процесса развития мелкой моторики рук, как одного из способов целостного развития ребёнка и педагогической некомпетентностью родителей в данном вопросе.
Ведущая педагогическая идея опыта  заключается в определении путей повышения уровня формирования навыков графического письма  у детей дошкольного возраста посредством развития мелкой моторики рук.
Длительность работы над опытом охватывает период с сентября 2011 по май 2014 года, начиная со второй младшей группы по старшую группу включительно. 
Диапазон опыта представлен системой работы педагога по повышению уровня сформированности навыков графического письма  у детей дошкольного возраста  при выполнении упражнений, заданий направленных на развитие мелкой моторики рук. 
Теоретическая база опыта представлена исследованиями ученых Б. Г. Ананьева, Л. С. Выготского, Е. Д. Гурьянова, Л. Р. Лурия. Акт письма, по их исследованиям, определяется как сложный вид координационной деятельности человека. Основными двигательными компонентами письма являются исполнительный орган, кинестетические ощущения, координированные движения руки определенного уровня и направленности, специальные двигательные и графические умения.
Отмеченные трудности в овладении письмом требуют пристального внимания к организации подготовительной работы с детьми до школы с целью формирования двигательных предпосылок письма.
Сложные двигательные навыки (в том числе и графические) усваиваются путем целенаправленного обучения в условиях специально организованных упражнений (А. В. Запорожец, А. Н. Леонтьев, Т. С. Комарова, В. А. Силивон). В результате многократных повторений способ выполнения графического действия совершенствуется, вырабатываются и автоматизируются более рациональные его способы. Данный подход позволяет  считать упражнение основным методическим приемом, обеспечивающим приобретение графического навыка.
Новизна опыта состоит в комбинации различных игровых приемов, упражнений, системе работы по повышению уровня сформированности навыков графического письма у детей дошкольного возраста,  посредством развития мелкой моторики рук, опираясь на современные методики и рекомендации известных педагогов.

Характеристика условий, в которых возможно применение данного опыта:

I. Учебно-методический комплекс к примерной основной общеобразовательной программе дошкольного образования «Детство» под редакцией Т.И.Бабаевой, А.Г.Гогоберидзе, З.А.Михайловой. СПб.: Детство – Пресс, 2011.
II. Рекомендуется реализовывать с детьми 3-х – 6-ти лет.
III. Опыт работы по теме «Формирование навыков графического письма у детей дошкольного возраста посредством развития мелкой моторики рук можно использовать во всех дошкольных образовательных учреждениях общеразвивающей направленности.
2. Технология опыта
В ходе выполнения различных заданий с детьми, при проведении наблюдений, воспитателем были выявлены дети с плохо развитой мелкой моторикой рук, недостаточно скоординированными движениями рук. Такие дети плохо держали карандаш, руки у них были довольно напряжены.  Данные проблемы могли бы послужить в дальнейшем появлению трудностей  при формировании двигательных предпосылок письма. Поэтому для предостережения появления более сложных проблем воспитатель поставила цель педагогической деятельности: формирование графических навыков детей дошкольного возраста посредством развития  мелкой моторики рук. 
Достижение планируемых результатов предполагает решение следующих задач: 
1. Создать условия для развития у дошкольников мелкой моторики рук, для формирования навыков графического письма;

2.Способствовать формированию графических навыков, подготовка руки ребенка к овладению письмом;

          3.Организовать работу с родителями, которая будет способствовать развитию мелкой моторики рук, помогать формированию графических навыков.

Постепенному развитию мелкой моторики рук, повышению уровня сформированности графических навыков у дошкольников, способствовало создание плана работы с детьми (Приложение 1). Формы работы с детьми, которые использовала воспитатель: пальчиковые игры (со скороговорками, со стихами), пальчиковая гимнастика, работа с крупой («помоги золушке перебрать крупу», рисунок на крупе), аппликация (мозаичная, обрыванием, скатыванием салфеток), шнуровки, работа с бумагой (разной фактуры), штриховка, обведи рисунок по контуру, графические диктанты, закончи рисунок, лепка с использованием природного материала, выполнение графических упражнений, работа в занимательных прописях для дошкольников, рисование по трафаретам, выкладывание узоров из счётных палочек по схемам, дидактические игры и упражнения, с использованием разнообразного материала: бросового, природного, хозяйственно – бытового, самомассаж кистей и пальцев рук с природным, бросовым и подручным материалом.
Основным направлением является работа с детьми при условии эффективного взаимодействия с родителями в форме консультаций, оформления уголка для родителей (папки-передвижки), родительских собраний; изготовления пособий, практических мероприятий (мастер-класс, круглый стол).
Воспитатель совместно с родителями, для решения поставленных задач пополнили развивающую среду: изготовили шнуровки, сшили различные фигуры из ткани с застёжками и пуговицами, воздушными петельками, мешочки с разными наполнителями, «каталог» тканей.  Приобретены пособия: наборы мозаичных композиций из цветного пластика на основе, покрытой слоем пластилина, пазлы, «лего», вкладыши, «су-джок массажоры». Для изготовления эле​ментов использовались цветные пластико​вые емкости от шампуней и пищевых про​дуктов, разрезанные на квадраты размером 1х1 см.
Вся педагогическая деятельность воспитателя по реализации поставленной цели и задач осуществлялась системно, упорядочивая процесс развития мелкой моторики и повышая его эффективность. Данная система включала в себя 3 этапа:

1 этап - развитие движений кистей рук и развитие различных типов захватывания (вторая младшая группа);

2 этап -  развитие соотносящих действий, подражательных движений рук, развитие тактильных ощущений пальцев рук (средняя группа).
3 этап – укрепление мышц рук, через использование игр, упражнений, массажоров (старшая группа).
Особенность работы по данной системе в том, что педагог  приступала к реализации следующего этапа только тогда, когда хорошо был освоен предыдущий. Так как у каждого ребёнка свой темп развития, то данный переход от этапа к этапу происходит индивидуально.

На первом этапе  дети учились выполнять сгибательные и разгибательные движения кистей. Реализация данного этапа началась с детьми второй младшей группы.
Для этого воспитатель использовала игры с кусочками поролона, бумажными салфетками, кольцами,  игрушками  из пористых, гибких или упругих материалов, которые можно сжать в руке (спрятать их в ладошке так, чтобы поролона не было видно в руке). А также  упражнения пальчиковой гимнастики с речевым сопровождением, игры с песком и упражнения с мешочками наполненными    крупой, дидактические игры; тренажёры с прищепками, игрушки на прокатывание.

Воспитатель учила детей выполнять самомассаж кистей рук, способствующий снятию напряжения, тревожности.

Когда движения кисти стали уверенными, точными, воспитатель перешла на развитие различных типов захватывания – кулаком, щепотью, умение выполнять различные действия пальцами (расставлять, сжимать пальцы вместе, выделять один палец). 
Отрабатывалась  согласованная работа обеих рук детей с помощью игр: «Спрячь руки!», «Найди игрушку!».  Проводилась пальчиковая гимнастика с речевым сопровождением (Приложение 2), игры с песком, игры с магнитами, упражнения на проталкивание, упражнения со шнуровками.  

Особый интерес дети испытывали при работе с различной крупой. Крупа применялась при изготовлении различных поделок, в играх, развивающих мелкую моторику рук. Для совершенствования тонких движений кисти воспитатель использовала пособие «Золушка» (дети перебирают перемешанную крупу), игровое упражнение «Письмо на крупе». Ежедневно проводилась с детьми пальчиковая гимнастика, чтобы корригировать движение каждого пальца в отдельности и относительно друг друга, тренировать точность двигательных реакций. Упражнения подбирались таким образом, чтобы в них содержалось больше разнообразных движений пальцами.

Постепенно педагог стала наблюдать положительные результаты работы: пальчики у детей стали более ловкими, кисти рук – подвижными, гибкими, исчезла скованность движений, у детей стали получаться более сложные  упражнения.

Положительная динамика развития мелкой моторики, позволила перейти к следующему этапу работы.

Для развития соотносящих действий на втором этапе (уже в средней группе) дети совмещали предметы и их части, совершенствуя ловкость рук. Детям  предлагалось собирать разнообразные  развивающие игрушки – мелкие конструкторы  «лего», мозаика, пазлы; играть с тренажёрами из пуговиц, пробок, прищепок, нанизать бусины. Очень нравилось детям задание: обрывание бумаги разной плотности и фактуры (папиросной, газетной, картона и др.), восторг у детей вызывал создание в группе запланированного беспорядка - раз​рывание цветной бумаги на мелкие кусочки, подбрасывание вверх, любование их поле​том ("разноцветный бумажный дождь") с последующим сбором обрывков и выполне​нием коллективной аппликации "Радуга". Выполняли сматывание шерстяной или хлопковой пряжи в клубки; завязывание бантов и узлов различной конфигурации.
Когда дети научились легко совмещать предметы и их части, движения рук стали скоординированными, педагог перешла к реализации  развития подражательных движений рук, которые лежат в основе формирования многих полезных навыков ручных действий (второе полугодие средней группы).
Данная деятельность  заключалась в развитии умения складывать пальцы для захвата предметов разной формы подходящим для этого образом; совершенствование умения действовать каждым пальцем самостоятельно, по подражанию, умение хватать щепотью, умения выполнять действия, способствующие развитию навыков  самообслуживания: расстёгивать и застегивать пуговицы, продевать шнурки, расстёгивать и застёгивать «молнию».

Многие задачи решаются с помощью пособия мешочки с разными наполнителями. В зависимости от наполнения развивается не только мелкая моторика, но и память, внимание, сообразительность, усваивать знания о цвете, геометрических фигурах.

Развитие тактильных ощущений пальцев рук с помощью игр и массажа с природным и подручным материалом; пальчиковых игр; упражнений с мешочками.  Для развития мелкой моторики и тактильных ощущений было использовано специальное пособие – «каталог» тканей. Ткани подбирались различные по своему составу и фактуре (атлас, сатин, велюр, шёлк, букле и т.д.). Ребёнку предлагалось ощупать каждый образец ткани, затем рассказать о своих ощущениях и о свойствах ткани, отвечая на наводящие вопросы: «Ткань какая? Прохладная? Гладкая? Скользкая? Шершавая? Плотная?» В дальнейшем дети распознают образцы тканей с закрытыми глазами.

На занятиях продуктивной деятельностью, особенно на занятиях лепкой, успешно разрабатывается мускулатура рук, тонкие движения кисти.
На третьем этапе (в старшей группе) детям предлагались пальчиковая гимнастика, например: «Замок», «Помощники», «Помиримся», пальчиковые игры, например: «Дудочка», «Дай молочка, Буренушка» и др.,  упражнения с «Су-Джок массажорами».
Кроме этого, с детьми старшей группы воспитатель начала педагогическую деятельность, направленную на формирование графических навыков письма. Занятия проводились воспитателем по подгруппам и индивидуально, не более восьми минут. (Приложение 3). Чтобы заинтересовать детей и оживить однообразную работу, которую некоторые дети не любят выполнять, воспитатель сопровождала занятия забавными стихами. Делая тот или иной рисунок, дети не только выполняли движения рукой, но и включались в работу слуховые и речевые анализаторы, тренируют  память, так как стихи постепенно заучивались, и дети уже непроизвольно, зарисовывали что-то в тетрадях, начинали произносить строки из них. Таким образом шло оречевление производимых действий. 
Работа проводилась в три этапа.  На первом этапе – воспитатель знакомила детей с тетрадным листом в крупную клетку. Предлагала задания, которые помогали детям научиться ориентироваться в клетке: находить верхний левый, верхний правый угол, середину клеточки, «входить в клеточку», обводить её, вести прямые линии слева направо по разлиновке, размещать внутри клеточки круг, соединять углы клеточки по диагонали, вести волнообразные линии, не отрывая карандаша от листа бумаги не выходя за горизонтальные строчки разлиновки. 
 На втором этапе воспитатель способствовала формированию умения изображать геометрические фигуры по клеткам в тематике: «Фрукты», «Овощи» и др.  Кроме этого, детям предлагались задания на сравнение  объектов по величине и форме, начертить прямую линию, дугу, круг, овал, обвести контур изображения, нарисовать по клетке, заштриховать и раскрасить рисунки с помощью цветных карандашей.
 На третьем этапе предлагаемые детям упражнения усложнялись. В работе с детьми воспитатель начала использовать графические упражнения, способствующие развитию мелкой моторики и координации движения рук, зрительного восприятия и внимания: «Штриховка», «Обведи рисунок», «Соедини по точкам», «Продолжи узор», «Графический диктант» (по клеточкам),  «Нарисуй такую же фигуру» и т. д. 
Изменились темы  «Насекомые»,  «Птицы», «Дикие животные» и т.д.
При выполнении рисунков детьми, сам рисунок дробился на составные элементы, которые отрабатывались построчно. По мере их освоения части соединялись в единое целое, рисунок обрастал новыми деталями. Все они точно должны были вписаться в клетку. После этого, каждый ребенок должен был ее очень хорошо видеть и соизмерить свои рисунок с образцом, данный в начале строки. Если у детей возникали затруднения, воспитатель точками намечала предстоящую работу. С помощью этой опоры дети учились правильно вести линию, не выезжать за клеточку. Дети, у которых рука хорошо осваивала движения, в дальнейшем выполняли работу самостоятельно.
Проведенные упражнения с детьми по развитию мелкой моторики  и формированию графических навыков закреплялись повторным проведением, но уже в домашних условиях совместно с родителями. 

В течение реализации опыта работы педагог провела родительское собрание «Развитие мелкой моторики ребёнка и её влияние на графическую развитость», консультации «Развиваем пальчики – стимулируем графическое развитие», «Использование нетрадиционных приёмов в работе с детьми по развитию мелкой моторики», рекомендации «Развитие графических навыков» (Приложение 4), провела мастер-класс «Играем пальчиками» (Приложение 5) и многое другое.  

Таким образом, тесное сотрудничество с семьей, условия, которые были созданы в группе совместно с усилиями родителей, проведение игр,  упражнений, заданий в домашних условиях способствовали повышению уровня сформированности навыков графического письма посредством развития мелкой моторики рук. 
3. Результативность опыта
С целью эффективности работы по развитию мелкой моторики дошкольников и её влияние на формирование графических навыков. воспитатель  провела сравнительную диагностику (методика Сосниной С.П., Венгера Л.А., «Дорожки» (на определение точности движения);  «Кораблик»  Гуткиной Н.И. (на развитие произвольности психических процессов, зрительно-моторной координации). (Приложение 6)
 По формированию графических навыков во второй младшей группе в начале учебного года и в старшей группе в конце учебного года.  
Проведённая диагностика по окончании периода с 2011г по 2014г выявила положительную динамику в развитии графических навыков: у детей повысился уровень развития мелкой моторики рук, связанный с графическими действиями сформировались умения  детей ориентироваться на образец, точно его копировать.
Уровень сформированности графических навыков 
	Уровни (%)
	2011-2012 уч. год
	2012-2013 уч. год
	2013-2014 уч. год

	Высокий
	10%
	39%
	74%

	Средний
	48%
	42%
	26%

	Низкий
	42%
	19%
	0



Для развития мелкой моторики рук у дошкольников воспитатель использовала такие формы работы: пальчиковые игры (со скороговорками, со стихами), пальчиковая гимнастика, работа с крупой («помоги золушке перебрать крупу», рисунок на крупе), аппликация (мозаичная, обрыванием, скатыванием салфеток), шнуровки, работа с бумагой (разной фактуры), штриховка, обведи рисунок по контуру, графические диктанты, закончи рисунок, лепка с использованием природного материала, выполнение графических упражнений, работа в занимательных прописях для дошкольников, рисование по трафаретам, выкладывание узоров из счётных палочек по схемам, дидактические игры и упражнения, с использованием разнообразного материала: бросового, природного, хозяйственно – бытового, самомассаж кистей и пальцев рук с природным, бросовым и подручным материалом.
Для формирования графических навыков письма детям предлагались задания: «Штриховка», «Обведи рисунок», «Соедини по точкам», «Продолжи узор», «Графический диктант» (по клеточкам),  «Нарисуй такую же фигуру» и др.
Для развития у дошкольников мелкой моторики рук, для формирования навыков графического письма в группе были  созданы условия, оформлен центр развития мелкой моторики:  воспитатель,   совместно с родителями, изготовили шнуровки, сшили различные фигуры из ткани с застёжками и пуговицами, воздушными петельками, мешочки с разными наполнителями, «каталог» тканей.  Приобрели пособия: наборы мозаичных композиций из цветного пластика на основе, покрытой слоем пластилина, пазлы, «лего», вкладыши, «су-джок массажоры». Для изготовления эле​ментов использовались цветные пластико​вые емкости от шампуней и пищевых про​дуктов.

В течение реализации опыта воспитатель взаимодействовала с родителями, проводила консультации, индивидуальные беседы, практические занятия, домашние задания, и многое другое, что способствовало формированию графических навыков письма у детей посредством развития мелкой моторики рук.
Таким образом, правильно организованная деятельность, направленная на развитие у дошкольников мелкой моторики рук, формирование графических навыков письма, способствовала появлению положительных результатов.
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