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Педагогический стаж                          22 года
В том числе в данной школе             22 года
Образование                    высшее

Специальность              учитель русского языка и литературы
Какие учебные предметы ведет     русский язык и литература
Учебная нагрузка по каждому предмету 
                                                                      русский язык в 6 классе - 5,5 часов

                                                                       литература в 6 классе - 3 часа

По какому предмету аттестуется    по русскому языку и литературе
Какие звания,  награды имеет «Отличник народного образования»
Заявленная квалификационная категория    первая

Х А Р А К Т Е Р И С Т И К А – П Р Е Д С Т А В Л Е Н И Е
учителя русского языка и литературы

 МОУ «Александровская средняя общеобразовательная школа»

 Сандиной Татьяны Владимировны.

       Сандина Татьяна Владимировна в 1982 г. закончила с отличием филологический факультет Мордовского государственного университета им. Н.П.Огарева.  В 1984 г. начала свою педагогическую биографию в Александровской школе  воспитателем группы продленного дня, а с 1987 года стала работать учителем русского языка и литературы.. «Отличник народного образования», она  20 лет в МОУ «Александровская СОШ» преподает русский язык и литературу. Требовательная к себе, она подкупает своей искренностью, у нее замечательные организаторские способности. С 2002 г. Татьяна Владимировна возглавила школу и руководит ею по настоящее время.

       На базе «Александровской СОШ» проводятся семинары директоров, зам. директоров и учителей. Она – прекрасный методист, и после каждого урока, который посетила у коллеги, подробно проанализировав его, обязательно похвалит и тактично выскажет свои предложения всегда спокойным, доброжелательным тоном. С ней трудно работать плохо, с ней легко работать хорошо.

        Татьяна Владимировна всегда в поиске новых, более эффективных методов и форм работы. Урок-лекция, урок-зачет, урок-семинар, урок-игра – вот неполный перечень используемых учителем форм ведения классных занятий, которые она строит, опираясь на знание индивидуальных особенностей ребят, их языковую подготовку. В поле ее зрения работа всех учеников в классе. Часто на ее занятиях можно видеть групповую форму работы.

      Знание языка, его законов, правил жизненно необходимы. Систематически работая над орфограммами и пунктограммами, учительница учит ребят видеть «опасные» места, систематически работает над предупреждением ошибок. Татьяна Владимировна умело активизирует работу учащихся и устанавливает на уроках обратную связь. Для этого ею используются различного вида карточки. Очень эффективна работа с перфокартами. Неслучайно, что тема самообразования учителя: «Интенсификация уроков русского языка с использованием опорных схем и перфокарт». Результатом многолетней работы в этом направлении стал сборник перфокарт для 5-9 классов, выпущенный на уровне школы, и выступления на семинарах учителей-словесников. Предвидя скорое включение информационной технологии в образовательный процесс, она искала возможности их замены на тот момент таким видом работы, как перфокарты. Тренажеры, алгоритмы, перфокарты, опоры, тесты, используемые ею, готовили ребят к работе на компьютерах.

      Использованию наглядности на уроках Татьяна Владимировна придает особое значение, справедливо считая, что она не только помогает лучше усвоить языковой материал, но и способствует снятию психологической напряженности учащихся. Так называемые «большие опоры» и «малые опоры» помогают ребятам запомнить сложный материал. Их копилка постоянно пополняется. Хорошим подспорьем в этой работе являются компьютеры. Благодаря им «опоры» видоизменились и  не требуют много места, компактны.

     Практически на каждом уроке ребята получают творческие задания, обязательно связанные с изучаемой темой. Развитие устной и письменной речи учащихся – одна из задач всех учителей-словесников, и Татьяна Владимировна систематически работает над ее решением. Ученики сочиняют оригинальные тексты творческого характера, участвуют в конкурсе научно-исследовательских работ и районных олимпиадах, готовят рефераты, выступления и презентации. 

      Плотность её урока очень высокая: за 45 минут 6 класс успевают записать до 100 слов и более, кроме того, все орфограммы и пунктограммы комментируются, идет лексическая работа. Татьяна Владимировна ведет работу энергично, в хорошем темпе, оставаясь спокойной и доброжелательной. В классе рабочая, творческая, дружеская атмосфера.                                                                                                    Татьяна Владимировна целенаправленно работает не только над формированием грамотности учащихся, развитием речи, личности ребят, но и над развитием мышления. На уроках звучат проблемные, эвристические вопросы. Учебные и воспитательные цели урока решаются в комплексе. Результатом являются высокое и стабильное качество знаний учащихся и успешная сдача ЕГЭ по русскому языку.(качество 68%). Она дала путевку в жизнь девяти медалистам (из них 2 «золотых»).

        Вместе с учителем трудового обучения и русского языка и литературы Сандиным Ф.Г. она создала прекрасный кабинет литературы, один из лучших в школе. Все сделано профессионально, с выдумкой, со вкусом. Работать в нем удобно: этому прежде всего способствует легкая и быстрая сменяемость материалов на всех стендах, продуманная систематизация учебно-наглядного и дидактического материала. Учителем созданы мини-лекции биографии писателей. Во всяком деле любит порядок, четкость, систему. Паспорт кабинета, составленный ею, позволяет быстро ориентироваться в многообразии материалов, сосредоточенных в кабинете.

     Педагог активно включилась в использование информационных технологий на уроках литературы и русского языка. Она приняла участие в районном конкурсе «Лучший компьютерный урок» в марте 2005 года: урок по творчеству А.С.Пушкина в 10 классе с видеофрагментами, необычно насыщенный и увлекательный. Копилка таких уроков неуклонно пополняется.

      На ее уроках особая атмосфера – атмосфера взаимного уважения, доверия, увлеченности делом. Здесь учатся не только русскому языку и литературе, но и высокой культуре общения. Определяющим в ее системе работы является умение организовывать процесс общения с детьми. Для нее важно, чтобы на уроке ученики были актины, говорили искренне, увлеченно, стараясь проникнуть в сущность художественных произведений. И ребята говорят, потому что вопросы учителя будят мысль и чувство, и литература на ее уроках живая, действенная. Особое внимание уделяет пробуждению устойчивого интереса к чтению художественной литературы. Урок, как правило,  насыщен информацией, эмоциями, размышлениями.

    Неиссякаемостью идейно-эстетической направленности, многообразием и свежестью отличаются ее методики, рожденные творческим отношением к методическому и педагогическому наследию, любовью и вниманием к ученику. На предметных семинарах она щедро делится накопленным опытом с коллегами из других школ.

             Она гордится своими выпускниками, бережно хранит их фотографии и письма, первые пробы пера.     Самым важным в своей педагогической деятельности  она считает воспитание трудолюбия и творческого отношения к   делу.

Методическое мастерство
учителя русского языка и литературы, директора школы Сандиной Татьяны Владимировны.

I. Открытые уроки для учителей школы и района.

1. Что заставило Раскольникова переступить? (По роману Ф.М.Достоевского «Преступление и наказание»). 10 класс – январь 2001г.
2. Гласная в приставках пре- и при-. 6 класс - ноябрь 2001г

3. Трилогия вочеловечения А.А.Блока – роман в стихах. 11 класс – 2002 г 

4. Одна и две буквы н в суффиксах кратких страдательных причастий и в кратких отглагольных прилагательных. 7 класс.- 2002г 

5. Сложноподчиненные предложения с придаточными степени и образа действия. 9 класс – 2003 г.
6. Позиционное чередование. 5 класс, декабрь 2005 г.

7. А.С.Пушкин: личность, судьба, этапы творчества. Своеобразие пушкинской эпохи. Основные темы, мотивы лирики А.С.Пушкина (компьютерный урок). 10 класс – 2005г

8. Повторение имени существительного. 6 класс (компьютерный урок) –декабрь 2006 г.

II. Участие в конкурсах и конференциях.
1. Исследовательская работа по русскому языку «Обращения в стихах А.С.Пушкина периода 1815-1818гг».- май 1999 г. 

2. Исследовательская работа по русскому языку «Обращения в стихах А.С.Пушкина периода 1819-1820гг» - февраль 2001 г. 

3. Литературно-музыкальная композиция «Болдинская осень» - февраль 1999 г.

4. Совместные формы воспитательной работы семьи и школы в духовном развитии учащихся – 2001г.
5. Создание условий, гарантирующих охрану и укрепление здоровья обучающихся и воспитанников -2005 г. 

III. Общественно-педагогическая деятельность
1. Курсовая работа «Проблемы нравственного воспитания на  уроках литературы» - сентябрь 2000г
2. Курсовая работа «Анализ  и самоанализ урока, их роль в совершенствовании учебно-воспитательного процесса» – 2004г.

IV. Выступления на районной секции учителей русского языка и литературы и совещании директоров.

1. Формирование орфографической зоркости у учащихся на основе опознавательных признаков орфограмм -1999г 

2. Компьютеры, лингвистические тренажеры, алгоритмы, перфокарты как средства интенсификации обучения русскому языку – 1999г

3. Проведение зачетных занятий по литературе в старших классах общеобразовательной средней школы – 2001г
4. Организация исследовательской работы учащихся на уроках русского языка. – 2004г

5. Профилизация сельской школы. Выступление и презентация – 2005г

6. Компьютер в управленческой деятельности – 2005г

7. Формы общественно-государственного управления общеобразовательным учреждением – 2005г

8. Управление образовательным процессом в свете требований ПНП «Образование» - ноябрь, 2006 г.

I. Введение

Учитель! Знай и верь,

 что ты самый необходимый человек на земле.

М.Горький

         В мире профессий специальность учителя занимает особое место. С помощью учителя формируется требуемый обществом «тип личности». А если учитывать сложность современной жизни, то роль учителя многократно возрастает. Особенность деятельности педагога заключается в том, что лучшим орудием воспитания является он сам. Поэтому как бы ни были развиты профессиональные качества, какими бы знаниями и умениями  ни обладал педагог, подлинным воспитателем становится тот, кто способен оказывать позитивное  нравственное влияние  на развивающуюся личность. Таким образом, на современного учителя и воспитателя возложена ответственная миссия формирования подрастающего поколения. 
      А.С. Макаренко утверждал: «Я на опыте пришел к убеждению, что решает вопрос мастерство, основанное на умении, на квалификации». Чтобы идти в ногу со временем, необходимо анализировать все лучшее и прогрессивное, что накопила наша педагогическая наука и школьная практика, постоянно корректируя и модернизируя собственную педагогическую деятельность. В этом мне неоценимую помощь оказывают предметные журналы «Русский язык в школе» и «Литература в школе», которые я постоянно выписываю. Кроме того, использую фундаментальные труды известных лингвистов и методистов, таких как Н.М. Шанский, Фортунатов, Текучев; материалы педагогов-новаторов Е.Н. Ильина, В.Ф. Шаталова, С.Н.Лысенковой, Ш.А.Амонашвили; методические разработки и учебники русского языка и литературы; публикации известного журналиста С.Соловейчика и др. научно-популярную литературу.
    Наблюдения и анализ  убеждают в том, что в работе каждого  педагога-мастера просматривается ведущая для него педагогическая идея, своеобразная доминанта, методика работы с учащимися, отобранная в соответствии с индивидуальными особенностями и возможностями личности учителя, а также с учетом специфики  конкретных педагогических ситуаций. 

II.Педагогические технологии и новые информационные технологии

           Новые обстоятельства неизбежно требуют новых решений: творческий поиск и осмысление новых форм и методов обучения русскому языку и литературе привели меня к использованию в своей педагогической работе «ПТ на основе личностной ориентации педагогического процесса» (в частности «Педагогику сотрудничества», Гуманно-личностную технологию Ш.А.Амонашвили, Систему преподавания литературы как предмета, формирующего человека Е.Н.Ильина), «Технологии на основе активизации и интенсификации деятельности учащихся» (Технологию интенсификации обучения на основе схемных и знаковых моделей учебного материала В.Ф.Шаталова), «Технологии на основе эффективности управления и организации учебного процесса» (выборочно Технологию перспективно-опережающего обучения с использованием опорных схем при комментируемом управлении С.Н.Лысенковой). Считаю использование этих технологий или их элементов наиболее доступными, удобными и  приемлемыми для работы с моими учениками. 
         Урок-лекция, урок-зачет, урок-семинар, урок-игра – вот неполный перечень используемых мною форм ведения классных занятий, которые строю, опираясь на знание индивидуальных особенностей ребят, их языковую подготовку. В поле моего зрения работа всех учеников в классе. Часто на своих занятиях использую групповую форму работы, которая стала особенно востребованной при использовании в учебной деятельности новых информационных технологий. К применению этой формы подтолкнула невозможность обеспечения каждого учащегося компьютером. 
       Приведу пример подобной организации урока. В начале урока проводится орфографическая и синтаксическая работа со всеми учащимися, потом класс делится на две или три группы. Одна группа переходит к компьютерам и выполняет упражнения, а с другой занимаюсь устной и письменной работой, разбором трудных случаев на доске. После окончания работы первой группы учащиеся меняются местами. Такая организация урока позволяет не только лучше проработать материал, но и уделить каждому ученику больше времени. Групповой метод хорошо применять на контрольных уроках с использованием контрольных тестов. 
       Другой способ организации урока- работа по станциям. Она обычно применяется на этапе закрепления, а также на обобщающих и итоговых уроках. Учащиеся делятся по уровню подготовленности на несколько групп. Работа по станциям позволяет в большей степени осуществить индивидуальный подход к учащимся.
    Разумеется, использование компьютерных технологий для сопровождения преподавания русского языка несет и свои плюсы (использование в качестве элемента дидактических систем, быстрота получения результатов фронтального контроля, замена традиционных технических средств обучения и более полная реализация принципа наглядности, новые способы работы с гипертекстами); и свои минусы (уменьшает долю коммуникативных способностей ученика и его  языковое чутье, несовершенство программ, меньше, чем в печатных средствах, информационная емкость, может привести к изменению моторной составляющей орфографической памяти).

III.Собственные наработки

     Убеждаемся, что знание языка, его законов, правил жизненно необходимы и в современной жизни. Систематически работая над орфограммами и пунктограммами, учу ребят видеть «опасные» места, систематически работаю над предупреждением ошибок, активизирую работу учащихся и устанавливаю на уроках обратную связь. Для этого использую различного вида карточки. Очень эффективна работа с перфокартами. Моя тема самообразования: «Интенсификация уроков русского языка с использованием опорных схем и перфокарт». Результатом многолетней работы в этом направлении стал сборник перфокарт для 5-9 классов, выпущенный на уровне школы, и выступления на семинарах учителей-словесников. Предвидя скорое включение информационных технологий в образовательный процесс, искала возможности их замены на тот момент таким видом работы, как перфокарты. Например, учащимся 6 класса могут быть предложены перфокарты из сборника:
Буквы о-а в корнях –кос- - -кас- (§29)

Вариант 1.

1. Подл…жить

2. прик…сновение

3. отр…сль

4. сл…жжение

5. разл…жить

6. к…снуться

7. нар…щение

8. выр…сли

9. отр…стать

10. разл…гаться

11. прил…гательный

12. р…сточек

Буквы о-а в корнях –кос- - -кас- (§29)

Вариант 2.

1. Сл…гается

2. нал…гать

3. р…сток

4. прик…саться

5. разр…слись

6. прил…гается

7. прик…сание

8. сл…жить

9. к…сание

10. отр…стить

11. к…саться

12. к…сательный

Тренажеры, алгоритмы, перфокарты, опоры, тесты, используемые мною на уроках исподволь готовили ребят к работе на компьютерах. Тесты для 5 класса по русскому языку выглядят так:
Тест по разделу «Фонетика и графика»

1. Какие буквы из указанных названы неверно?

1) б (бэ); 2) в (эв); 3) г (гэ); 4) л(эл); 5) с (сэ).    

2. После ж, ш, ч, щ пишутся буквы и, у, а, но не пишутся буквы ы, ю, я. Назовите слова, которые отступают от данного правила:

1) сч…стье; 2) ш…нель; 3) ч…шка; 4) ч…вство; 5) брош…ра; 6) пощ…да; 7) ж…ри;
 8) ж…лет; 9) параш…т; 10) рощ….   

3. Укажите слова, в которых звуков столько же, сколько букв:

1) рожь; 2) въезд; 3) яблоко; 4) соль; 5) лён; 6) съемка; 7) семья; 8) лямка; 9) здесь;
 10) известно; 11) юг; 12) ёлка.       

4. Укажите слова, в которых правильно поставлено ударение:

         /                     /           /                       /                          /              /

1) случай; 2) столяр; 3) портфель; 4) звонит; 5) средства; 6) километр; 

                    /             /               /                             /

      7)   ремень; 8) цыган; 9) партер; 10) красивей.       
  5. Найдите слова, в которых произношение расходится с написанием:

     1) лодка; 2) пробка; 3) скользкий; 4) старушка; 5) утка; 6) город; 7) гром; 

     8) кружка; 9) глотка; 10) гладкий.               
6. Укажите слова, в которых есть несоответствие написания и произношения:

        1) сводка; 2) стол; 3) текст; 4) теннис; 5) скот; 6) пастбище; 7)ошибка; 

        8) указка; 9) вязок; 10) скользкий

     7. Укажите слова с ударением на последнем слоге:

         1) арбуз; 2) верба; 3) документ; 4) магазин; 5) ненависть; 6) звонишь; 

         7) свёкла

     8. Найдите «третье лишнее» слово:

        а) 1) что; 2) чтобы; 3) нечто;

        б)1) конечно; 2) нарочно; 3) игрушечный;

        в) 1) теннис; 2) тема; 3) текст;

         г)1) свитер; 2) ателье; 3) тенор;

        д) 1) чувство; 2) баловство; 3) да здравствует;

      Использованию наглядности на уроках придаю особое значение, считаю, что она не только помогает лучше усвоить языковой материал, но и способствует снятию психологической напряженности учащихся. Так называемые «большие опоры» и «малые опоры» помогают ребятам запомнить сложный материал. Их копилка постоянно пополняется. Хорошим подспорьем в этой работе являются компьютеры. Благодаря им «опоры» видоизменились и  не требуют много места, компактны. Приблизительно так могут выглядеть «опоры»
     Практически на каждом уроке ребята получают творческие задания, обязательно связанные с изучаемой темой. Развитие устной и письменной речи учащихся – одна из задач всех учителей-словесников, и я систематически работает над ее решением. Ученики сочиняют оригинальные тексты творческого характера, участвуют в конкурсе научно-исследовательских работ и районных олимпиадах, готовят рефераты, выступления и презентации. 
IV.Открытые уроки русского языка и литературы

Урок – важнейшая сфера жизни,

 в которой соприкасаются педагог и ученик.
В.А.Сухомлинский
      Считаю, что в обоснованном  расположении  структурных звеньев  урока, в его логическом построении – первое условие его успешного проведения и резерв его совершенствования. Второе условие – в умелом сочетании различных форм организации работы учеников. Современная дидактика уделяет внимание всем трем формам работы с учащимися – коллективной, групповой, индивидуальной. Процесс усвоения знаний учащимися индивидуален: ученики сидят рядом, но учатся не вместе, и первейшая задача учителя  выбрать такой темп обучения, чтобы всеми усваивалось все. Видеть каждого ученика, его отношение к работе, включать всех в посильную деятельность, следить за продвижением учеников, требуя и подбадривая, отмечая успехи и неудачи,- вот далеко не полный перечень задач, решаемых каждым учителем. Наконец, на мой взгляд, одно из самых необходимых условий успешного урока- стиль его проведения, характер общения между учителем и учениками, тот особый психологический климат, который способствует лучшему усвоению материала.
       Работу стараюсь вести энергично, в хорошем темпе.                                                                                                Учебные и воспитательные цели урока решаю в комплексе. 
       Для меня важно, чтобы на уроке ученики были актины, говорили искренне, увлеченно, стараясь проникнуть в сущность художественных произведений. И ребята говорят, потому что вопросы будят мысль и чувство. Особое внимание уделяю пробуждению устойчивого интереса к чтению художественной литературы. Урок, как правило,  насыщен информацией, эмоциями, размышлениями. В данной статье предлагаются два открытых урока с использованием компьютерных технологий. Каждый из них сопровождается презентацией, а презентация урока литературы содержит восемь видеофрагментов, образцы чтения стихов А.С.Пушкина профессиональными актерами, портреты поэта, его друзей, его близких.
Урок-повторение в 6 классе

Тема урока: Повторение изученного об имени существительном

Имя существительное – хлеб языка.

Л.В. Успенский

Нет ничего такого в жизни и в нашем сознании, что нельзя было бы передать русским словом: звучание музыки, блеск красок, игру света, шум и тень садов, неясность сна, тяжкое громыхание грозы, детский шепот и шорох морского гравия

Л.В. Успенский

.
Цель урока:

1. Обобщить и систематизировать материал по указанной теме; совершенствовать навыки морфемного и словообразовательного разбора;
                  развивать умения работать с книгой, воспитывать умения правильно выражать свои мысли в устной и письменной форме, а также выступать перед аудиторией.

                 Воспитывать чуткое отношение к слову, умение видеть и                                                                                ценить красоту зимней природы.

Оборудование: Учебник «Русский язык. 6 класс», дидактический материал, таблицы в электронном варианте, малые опоры, компьютер, мультимедиа, перфокарты, тесты.
План урока:

1. Оргмомент.

2. Проверка домашнего задания:

3. Беседа на тему «Зима - красавица».

4. Кроссворд.

5. Творческая работа.

6. Повторении морфологических признаков существительного.

7.Путешествие по стране «Образование имен существительных».

8. Тесты.

9. Итоги урока

10. Домашнее задание.

ХОД УРОКА

1. Оргмомент.

2. Проверка домашнего задания:

Слайд 4 
а) Письменный индивидуальный уплотненный опрос:

    -  проверка домашнего упражнения 255; 
           -  индивидуальная работа по карточкам;
Карточка № 1.

1. Вставьте пропущенные буквы.

    Строгаль…ик, рез…ик, груз….ик, носиль…ик, камыш…м, свеч…й,     реч…нкой, бельч….нок, држ..к.

2. Подберите по 4-5 однокоренных существительных с данными корнями:

-да-, -мен-, -бав-(-бавл-).

Карточка № 2

1. Сделайте синтаксический разбор предложения:

    Поляна светилась под лучами солнца, и ее белизна переходила в тени от опушки в небесную синь.

2. Составьте предложение, в котором грамматическая основа выражена именами существительными. Запишите его.
в) устный фронтальный опрос по контрольным вопросам учебника:слайды 5-9.
1. Дайте определение имени существительного.

2. Что нового вы узнали о склонении и роде существительных в VI классе? 
3. У каких существительных и в каких падежах в единственном числе пишутся в окончании буквы и и е? 
4. Как образуются имена существительные?

5. Как отличить существительные с приставкой не- от существительных с частицей не ?

6. Приведите по 2-3 примера имен существительных с суффиксами лица и с уменьшительно-ласкательными суффиксами?

7. Как различить на письме суффиксы –ик и –ек ?

8. Расскажите о правописании букв ч и щ в суффиксе –чик (-щик) .

9.Как мы определяем, когда нужно писать о, а когда е после шипящих в окончаниях и суффиксах существительных?
г) перфокарты.слайд 10-11

	Вариант 1
	Вариант 2

	1. Каланч..й

2. реч…нкой

3. чиж…м

4. полотенц…м

5. (не)вежа

6. овраж..к

7. налад…ик

8. смаз…ик

9. мыш…нок

10. ш…лковый

11. шалаш…м

12. зайч…нок
	1. Пастуш..к

2. человеч…к

3. кумач…вый

4. огурц…м

5. лапш…й

6. сторож…м

7. плющ…м

8. медвеж…нок

9. (не)настье

10. горош…к

11. самолет…к

12. собач…нка




3. Беседа на тему «Зима - красавица».(слайд 12)

4. Кроссворд.(слайд 14-21)

· 5. Творческая работа.(слайд 22-27 ) «Знатокам»  Метель …, какао …, снегирь …, январь …, шимпанзе…, интервью …, депо…, кенгуру…, память …, Онтарио …, жюри…, степь …, вуз….
6. Повторение морфологических признаков существительного.(слайды 28-31)

7. Путешествие по стране «Образование имен существительных» 
(слайды 32-38).
 8. Тесты (в электронном и бумажном варианте).

1. Укажите слово, строение которого соответствует схеме:

Приставка, корень, суффикс, окончание, суффикс

1) Пришкольный. 2) Приготовился. 3) Удивительный. 4) Приближаться.

2. Найдите слово, в котором написание гласной в корне проверяется ударением.

1) Выр…сли. 2) Уг…реть. 3) Бл…стеть. 4) Р…скошный. 5) Соб…рать.

3.Укажите слово, в корне которого пишется буква о.

1) Р…стение. 2)К…сание. 3) Распол…гаться. 4) Разг…реться. 

5) Отр…сль 

4. Найдите слово с приставкой при-.

1) Пр…пятствие. 2) Пр…сутствовать. 3) Пр…образовать.

 4) Пр…вращаться. 5) Пр…огромный.

5.Найдите разносклоняемое существительное.

1) Санаторий. 2) Галерея. 3) Пламя. 4) Аллея. 5) История.

6. Укажите существительные, у которых в окончании пишется буква –и.

1) К станци… . 2) На топол… . 3) О елк… . 4) По дорог… . 5) В гербарии… .

7. Найдите существительное с суффиксом –щик.
 1) Перебеж…ик. 2) Груз…ик. 3) Рез…ик. 4) Рассказ…ик. 5) Фасов…ик.

8. Найдите существительное с приставкой не-.

1) (Не)место красит человека, а человек место. 2) Вася – (не)ряха. 3) (Не)решительность шахматиста. 4) (Не)настье задержало нас в пути.

9. Найдите среди данных слов заимствованное.

1) Весна. 2) Полотер. 3) Праздник. 4) Акварель. 5) Земля.

10. Найдите предложение, в котором допущена пунктуационная ошибка.

1) Женя положила ключ и телеграмму на край стола и вышла из комнаты. 2) Красивый пейзаж вызывает у людей радостное чувство, отвлекает от грустных мыслей. 3) Я вспоминаю то утро когда отец вернулся из экспедиции. 4) Ветер нагнал к веранде кучу листьев, и теперь они лежали маленькой горкой.

«5» - 10 баллов, «4» - 9-7 баллов, «3» - 6-5 баллов, «2» - 4 балла, 

«1» - 2 балла.

9.Итоги урока

 Учитель говорит о том, что умение видеть строение слова и понимать значение его частей помогает правильно писать слова.

Учитель подводит итоги: говорит о том, что удалось, что не получилось в выступлениях учеников, выставляет оценки.

10. Домашнее задание (слайд 39).
Повторить имя прилагательное, упр.268
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Урок-лекция в 10 классе
Тема урока: «А.С.Пушкин: личность, судьба, этапы творчества. Своеобразие пушкинской эпохи. Основные темы, мотивы лирики А.С.Пушкина»

Читая Пушкина, можно великолепным

 образом воспитать в себе человека.

В.Г.Белинский

Пушкин ушел настолько далеко вперед

от своего времени, что современникам

стало казаться, что он от них отстал.

Ю. Лотман

Цель урока:

1. Познакомить учащихся с биографией поэта (обзорно); раскрыть своеобразие пушкинской эпохи, в которой происходило становление поэта.

2.  Развивать умение логически мыслить, делать выводы, составлять тезисный план лекции учителя; навыки выразительного чтения; развивать зрительную и слуховую память и интеллект.

3. Воспитывать преклонение перед личностью поэта и его художественным мастерством.

 Методы:

Методические приемы организации урока: лекция учителя с элементами беседы, чтение стихов, экранизация отрывков из произведений поэта, иллюстрирование портретов, викторина, постановка вопросов по теме урока.

Методы письменного контроля: тестирование.

Метод стимулирования и мотивации: эмоциональный, познавательный (выполнение творческих заданий).

Методы передачи информации: составление плана, конспектирование.

Метод наглядной передачи информации: просмотр иллюстраций, видеофильмов, практические упражнения.

Формы организации работы на уроке:  фронтальная и индивидуальная.

 Оборудование: диск с записью урока, компьютер, мультимедиа, тексты произведений поэта, портрет, кн.: «Жизнь Пушкина», материалы для выставки в школе, тетрадь, доска, мел.

План.
1. Вводное слово учителя

2.Обзорное знакомство с биографией поэта.

3.Основные этапы творчества.

4.Свреобразие пушкинской эпохи.

5. Литературная викторина по творчеству поэта.

6. Заключительное слово учителя.

7. Домашнее задание.

Ход урока.

I. Вступительное слово учителя.
В каждой развитой национальной литературе есть имена, являющиеся свидетельством ее вершины, дающие на века этой литературе духовно-эстетический идеал. В Италии это Петрарка, в Англии – Шекспир, во Франции – Расин, в Германии – Гете, а у нас в России – Пушкин. Особенностью таких писателей является их «вечная современность». Они воспринимаются как «начало всех начал». Поэт пришел к нам в раннем возрасте с его удивительными сказками и сопровождает нас в течение всей нашей жизни. ВС И тысячу раз прав поэт Д.Самойлов, говоря, «Пока в России Пушкин длится, Метелям не задуть свечу».
- Так в чем же секрет очарованности Пушкиным? (После ответов учащиеся на выбор читают любимые строки из поэзии Пушкина). 
II - Ш. Обзорное знакомство с биографией поэта.
 Александр Сергеевич Пушкин родился 26 мая (6 июня)1799 г. в Москве. В родословной поэта скрестились несколько ветвей, уходящих в глубины русской истории и отмеченных многими именами участников важнейших событий в государственной жизни страны. (Родословное древо Пушкина, стихотворение «Моя родословная»)

Детство.
Нелюбимый ребенок в семье он воспитывался французскими гувернерами, рано научился читать, свободно рылся в богатой библиотеке своего отца, Сергея Львовича Пушкина, принимавшего в доме известных русских писателей: Н.М.Карамзина, В.А.Жуковского, Василия Львовича Пушкина -своего брата.

  Поэтический дар проявился в раннем детстве: немногие строки детских стихов были написаны по-французски. Летние месяцы он проводил у бабушки Марии Алексеевны (урожденной Ганнибал) в с.Захарово близ Звенигорода.

Лицейский период (октябрь 1811 г. – июнь 1817 г.)
«Друзья! Прекрасен наш союз…»

Шесть лет Пушкин провел в Царскосельском Лицее, открытом 19 октября 1811 г. (Вид Лицея). Программа в нем давалась по сути университетская с гуманитарным уклоном. Детей воспитывали в духе просветительских идеалов  и гражданского служения.

В Лицее юный поэт пережил грозные события Отечественной войны 1812г. На публичном переводном экзамене с 1 курса на 2 читает в присутствии Г.Р.Державина свое патриотическое стихотворение «Воспоминание в Царском Селе» (репродукция с картины, звучит стихотворение в исполнении артиста).

 Лицейское воспитание способствовало развитию дарования. Юный поэт принят в литературное общество «Арзамас». Его самыми близкими друзьями были И.Пущи, А.Дельвиг, В.Кюхельбекер.

 (Портрет А.Дельвига).

Ранняя поэзия передавала ощущение быстротечности жизни, которая диктовала жажду наслаждений, культа земных радостей. Уже тогда намечался вольнолюбивый пафос его поэзии. В 1816 г. элегия становится его основным жанром.

Петербургский период ( осень 1817 г. – весна 1820 г.)

«Там некогда гулял и я, Но вреден север для   меня..»

По окончании лицея Пушкин определен  на работу в Коллегию иностранных дел. Службой интересуется мало, но зато у него растет круг петербургских знакомств. Театр, «Арзамас», «Зеленая лампа» (литературно-театральное общество). Не принимая участия в деятельности первых тайных организаций, ставящих целью осуществление прогрессивных государственных реформ, Пушкин связан тесными дружескими узами со многими активными членами декабрьского общества. Он пишет стихи «К Чаадаеву», «Вольность»1818, «Деревня» 1819 г.. Бичует деспотический режим, воспевает идеалы свободы (Репродукция с изображением дома, где жил Пушкин).

Занимается работой над поэмой «Руслан и Людмила», начатой еще в Лицее. Она была  итогом школы лучших поэтов. Это произведение ориентировано в своем построении на рыцарскую сказку. Поэма закончена в 1820 г. На своем портрете, подаренном по этому случаю Пушкину, В.А.Жуковский написал: «Победителю-ученику от побежденного учителя»(Видеофрагмент поэмы «Руслан и Людмила»).

Южная ссылка (весна 1820г.- июль 1824г.)

«Моей души предел желаний…»

К весне 1820 года над молодым поэтом начали сгущаться тучи. Он вызван к военному генерал-губернатору Петербурга графу М.А.Милорадовичу по поводу политических стихотворений. Ему грозит ссылка в Сибирь, но усилиями друзей она заменяется переводом по службе из Петербурга в Екатеринослав.

Там близко знакомится с семьей Н.Н.Раевского, который забирает Пушкина на Кавказ и Крым для поправления здоровья Александра, и лишь затем поэт попадает  на место своей постоянной службы в г.Кишинев к генералу И.Н.Инзову. 

Члены южного тайного общества – М.Ф.Орлов В.Ф.Раевский- расширили круг впечатлений поэта, наполнили его жизнь особым внутренним смыслом.

Живописность пейзажей, пестрота нравов и обычаев, исторические воспоминания – все это затронуло впечатлительную натуру Пушкина. Он испытывает чувство свободы и радостного обновления. Парадокс, но свободу поэту принесла ссылка.(Репродукция картины Н.Н.Ге «Пушкин у моря»)
.

Южные поэмы. После поэмы «Кавказский пленник» к нему пришла слава первого поэта. В произведении «Бахчисарайский фонтан» представлена антитеза различных культур (Видеофрагмент). Из-под его пера выходят «Братья-разбойники», «Евгений Онегин» (начат в мае 1823 г.), стихотворение «К морю». Затем его переводят под начало графа М.С.Воронцова.

Ссылка в Михайловское ( август 1824 г. – сентябрь 1826 г. )

Пушкина отправляют в Михайловское под надзор отца. Ссора с отцом . Поэт все дни проводит им. Тригорское у П.А.Осиповой-Вульф. Пишет стихотворение «Разговор книгопродавца с поэтом», где  выдвигает свое профессиональное кредо поэта. 11 января 1825г. его навещает И.И.Пущин. В апреле - А.Дельвиг. Поэт с упоением работает на трагедией «Борис Годунов», которую заканчивает 7 ноября 1825г. Его мастерство достигло совершенства - завершилось становление нового реалистического метода. Это драма нового типа, народная. Вскоре узнает о поражении восстания на Сенатской площади, об аресте членов тайного общества, о суде над декабристами и о казни пяти главных заговорщиков. Создает стихотворение «Пророк».
Московский период (сентябрь 1826 г.)

3-4 сентября Пушкина вызвали в Москву к Николаю I для личной аудиенции. «Я сам буду твоим цензором»,- обещает  государь. Николай I говорит поэту о перспективе близких реформ и приглашает Пушкина в союзники, чтобы успокоить общественное мнение. Москва приветствовала его произведения, критика относилась благосклонно, слава росла. Появляются произведения «Арион», «Во глубине сибирских руд», «Поэт». У А.С.Пушкина возникает огромный  интерес к событиям эпохи Петра I.

Пушкин чувствует необходимость житейских перемен и в 1830 г повторно сватается в Наталье Николаевне Гончаровой, 18- летней московской красавице (Портреты Н.Н.Гончаровой).

Болдинская осень 1830 г.

Осень в Болдино наивысшая точка его творчества. «Повести покойного Ивана Петровича Белкина». 
(Видеофрагмент повести «Станционный смотритель»), последние главы «Евгения Онегина», «Маленькие трагедии», Сказка о попе и его работнике Балде» выходят из-под его пера. Вокруг свирепствует холера. Он дважды пытается вырваться из этого «плена».

 18 февраля 1831г. Пушкин венчается в Москве с Натальей Николаевной Гончаровой, а уже весной переселяется на постоянное место жительство  в Петербург.

Болдинская осень 1831г.

 Работает в архивах, пишет историю Петра I . Холера, бунты, польские события поставили Россию на грань войны   с Европой. Возникает угроза российской государственности. Пушкин считает, что сильная власть – залог спасения страны. (Видеофрагменты  «Сказка о царе Салтане…», «Арап Петра Великого»). Пишет роман  «Дубровский».

 Болдино 1833г.
 Его интересует история Пугачевского восстания. «Пиковая дама», «Анджело», «Медный всадник», «Сказка о мертвой царевне», «Сказка о рыбаке и рыбке» и др. произведения создает его воображение (Видеофрагменты мультфильмов «Сказка о мертвой царевне», «Сказка о рыбаке и рыбке»).

Ноябре 1833г. Петербург. Царь не выполняет обещаний, данных Пушкину. Поэт оскорблен чином камер-юнкера, дарованным ему царем, и подает в отставку.

Семья растет, увеличиваются расходы. Публикации произведений полностью зависят от царя. Выход в свет Н.Н.Пушкиной требует дополнительных расходов. «Я могу быть поданным – но  холопом и шутом не буду и у царя небесного»,- заявляет поэт в ответ на «милость государя».

 ( Семья Пушкина).

Критика говорит об изумительном таланте Пушкина. Однако две осени в 1834г. в Болдино и в 1835г. в Михайловском неудачны в  творческом отношении. Поэт создает свой журнал «Современник». Там публикуется повесть «Капитанская дочка» (Видеофрагмент «Капитанская дочка»). 
В ней заостряется проблема преодолении социального и духовного раскола нации.

Назревает конфликт со светской чернью. Наглое ухаживание француза Ж.Дантеса за Натальей Николаевной заставляет поэта вступиться за честь семьи. Однако грязная сплетня подхвачена в великосветских салонах. 29.01(10.02)1837г. на Черной речке произошла дуэль. Ранение на дуэли было смертельным. Через два дня Пушкин скончался. «Солнце русской поэзии закатилось» (  Фото обелиска на месте дуэли А.С.Пушкина и памятник на могиле А.С.Пушкина).

IV. Своеобразие пушкинской эпохи.

1. Подавление восстания 14 декабря 1825года привело идеологию и эстетику русского декабризма к глубокому кризису. Общественная мысль России в этот период решительно повернула от политических к философским вопросам. Идеалу гражданского подвига человек эпохи 1830-х годов предпочел идею национального самопознания.

2. Главным достижением этого периода было обретение диалектического взгляда на историю человечества и  стремление к достижению «мировой гармонии».

3. Историческое развитие отдельной нации стало рассматриваться в 1830-е годы по аналогии со становлением человеческой индивидуальности. Каждый народ проходит в своем органическом росте через стадии детства, отрочества, юности, зрелости и старости.

4. В отличие от романтизма, реализм как новый художественный метод основан на понимании объективной, независимой от наших желаний, развивающийся по своим законам действительности.

5. Художник стремиться вычленить из жизненного потока наиболее значимые (типические) связи и отношения, раскрывающие существенные проявления жизненных закономерностей. В результате характер героя в реалистическом произведении становится типическим.

6. Другим существенным признаком реалистического освоения действительности является историзм: изображение человека и общества не только во взаимосвязи, но еще и в движении, развитии.

V.Литературная викторина по творчеству А.С.Пушкина.

Вариант 1.

1. Какое стихотворение было написано поэтом для чтения на публичном экзамене 8 января 1815г.?

2. Под каким произведением поэт впервые поставил свою полную подпись?

3. Какому произведению эпиграфом была взята пословица: «Береги честь смолоду»?

4. В каких произведениях изображен Петр I?

5. Кто из героев романа «Евгений Онегин»: «острижен по последней моде, как денди лондонский
 одет»?

6. Кто из героев романа «Евгений Онегин»: «всегда скромна, всегда послушна, всегда, как утро, весела»?

7. О ком поэт пишет: «Мой первый друг, мой друг бесценный!»?

8. О ком поэт пишет: «Подруга дней моих суровых, голубка дряхлая моя»?

9. Знаете ли вы героев пушкинских произведений? Кто из них: наряжался в крестьянское платье , когда шел на свидание?

10. Знаете ли вы героев пушкинских произведений? Кто из них: перед венчанием заблудился в поле?

Вариант 2.

1. Когда и в связи с чем В.Жуковский подарил Пушкину свой портрет с надписью?

2. В основе какого пушкинского стихотворения лежит летописный рассказ, приведенный Н.Карамзиным в 5-ой главе первого тома «Истории государства Российского?

3. В каком стихотворении встречаются устаревшие слова «персты», «зеницы», «уста», «вещие», «глас», «виждь»?

4. Кому посвящено стихотворение «Я помню чудное мгновенье…»?

5. Кто из героев романа «Евгений Онегин»: «дика, печальна, молчалива, как лань лесная боязлива»?

6. Кто из героев романа «Евгений Онегин»: «красавиц в полном цвете лет, поклонник Канта и поэт»?

7. О ком поэт пишет: «Друзья мои, прекрасен наш союз!»?

8. О ком поэт пишет: «Его стихов пленительная сладость пройдет веков завистливую даль»?

9. Знаете ли вы героев пушкинских произведений? Кто из них: делал змея из географической карты?

10. Знаете ли вы героев пушкинских произведений? Кто из них: не мог отличить ямб от хорея?

VI.Заключительное слово учителя.

· Таким образом, поэт создавал новые жанры, создавал истинно новаторские произведения, вводил новых героев, осваивал новые темы. Он охватывал своим взором бесконечные пространства родной земли, вникал в быт, нравы, психологию, мироощущения своих современников, людей разных сословий и характеров. Все было подвластно его таланту, его фантазии, художественной мысли, безгранично властвовавшей над миром былого и современной ему действительности.

VII.Домашнее задание.
1. Составить план развернутого ответа: «Основные темы лирики Пушкина»(каждому пункту плана подобрать стихотворение).

2. Дать письменный ответ-размышление по эпиграфу к уроку: «Читая Пушкина, можно великолепным образом воспитать в себе человека» (В.Г.Белинский).

3. Учебник том I страницы 85-86 пересказ, записи в тетради выучить. Прочитать в учебнике страницы 87-116.

Копилка таких уроков неуклонно пополняется.
V.Мониторинг

Результатом являются высокое и стабильное качество знаний учащихся и успешная сдача ЕГЭ по русскому языку.(качество 68%). Дала путевку в жизнь девяти медалистам (из них 2 «золотых»).
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        Вместе с учителем трудового обучения и русского языка и литературы Сандиным Ф.Г. создала хороший кабинет литературы. Работать в нем удобно: этому прежде всего способствует легкая и быстрая сменяемость материалов на всех стендах, продуманная систематизация учебно-наглядного и дидактического материала. Паспорт кабинета позволяет быстро ориентироваться в многообразии материалов, сосредоточенных в кабинете.
VI. Заключение

        Я горжусь своими выпускниками, бережно храню их фотографии и письма, первые пробы пера.     Самым важным в своей педагогической деятельности  считаю воспитание трудолюбия и творческого отношения к   делу.

          Будущий писатель Алеша Пешков, написав первое произведение,. был уверен, что «правда его повести сотрясет сердца всех жи​вущих на земле, и тотчас после этого взыграет честная, чистая и веселая жизнь».

        Начиная свою педагогическую деятельность, я тоже верила: как только мои ученики прочтут строки Пушкина и Толстого, Горького И Есенина, Фадеева"и Твардовского, они ,не ,смогут не измениться к лучшему! Нужно только скорее донести до детей .жгучие чувства и разящие мысли писателей и поэтов. И я донесу, .принесу, заставлю волноваться и думать, действовать и бороться!

         Увы, начинающий писатель и начинающая учительница ошибались. И ошиблись в одном: честная и веселая жизнь т о т ч а с не взыграет. Нужно много терпения, много труда и времени, нужны общие усилия всех, причастных к делу воспитания. И нужны зна​ния - как воспитывать.

         Ничему нельзя научить - всему можно научиться. Только если .с а м учитель захочет стать педагогом, он сможет что-то почерп​нуть для себя из педагогических сокровищниц. Цель любого педа​гогического сочинения - пробудить собственную мысль воспитате​ля, помочь найти выход тому, что заложено в неповторимой личности настоящего педагога, учителя-творца.
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VIII. Приложения
Приложение 1.

ТАБЛИЦА НОРМАТИВОВ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ

	Классы
	Развитие речи
	Сочинения
	Проверка тетрадей в неделю
	Диктанты
	Кон. изложения

	
	
	Кл. сочинения
	Объем сочинений
	
	Количество
	Сколько слов
	

	5
	6 часов – 34 урока

5 часов – 29 уроков

5,5 часов – 31 урок
	2
	0,5 – 1 стр.
	Ежедневно
	8
	90-100
	2

	6
	6 часов – 33 урока

5 часов – 28 уроков

5,5 часов – 30уроков
	2
	1 – 1,5 стр.
	Ежедневно
	8
	100-110
	2

	7
	5 часов – 28 уроков

4 часа – 25 уроков
	2
	1,5 – 2 стр.
	Два раза в неделю
	6
	110-120
	2

	8
	3 часа – 17 уроков

2 часа – 11 уроков
	3
	2 -3 стр.
	Раз в неделю
	5
	120-150
	2

	9
	3 часа – 25 уроков

2 часа – 17 уроков
	3
	3 – 4 стр.
	Раз в неделю
	4
	150-170
	2

	10
	
	6
	5 – 6 стр.
	Раз в месяц
	2
	200
	

	11
	
	6
	5 – 6 стр.
	Раз в месяц
	2
	200-230
	


Приложение 2.
ТАБЛИЦА НОРМАТИВОВ ПО ЛИТЕРАТУРЕ

	Классы
	Развитие речи
	Внеклассное чтение
	Темп чтения 
	Количество сочинений

	5
	4 часа – 34 урока

3 часа – 25 уроков

2 часа – 17 уроков
	34 урока

25 уроков

17 уроков
	120 (120-170)слов в минуту
	

	6
	3 часа – 20 уроков

2 часа – 13 уроков
	17 уроков

11 уроков
	140 (170-210)слов в минуту
	

	7
	3 часа – 12 уроков

2 часа – 8 уроков
	12 уроков

8 уроков
	150 (210-250)слов в минуту
	

	8
	3 часа – 10 уроков

2 часа – 7 уроков
	12 уроков

8 уроков
	Не менее 150 (250-270)слов в минуту
	

	9
	3 часа – 15 уроков

2 часа – 10 уроков
	12 уроков

8 уроков
	Не менее 150 (270-290)слов в минуту
	

	10
	4 часа – 18 уроков

3 часа – 13 уроков
	16 уроков

12 уроков
	Не менее 150 (290-310)слов в минуту
	8

	11
	4 часа – 13 уроков

3 часа – 10 уроков
	
	Не менее 150 (310-330)слов в минуту
	


Приложение 3.
Методы и формы работы
Методы работы учителя: 1.Учебно-познавательный (словесный (бес., рассказ, лек., дискус., доклад, инструктаж), наглядный (опыт, видеофил., экспер.задача, наблюден.), практический(рефериров., сост. план, конспект, анализ таблиц, лаб. опыт, аудирование, дид.игра, труд. деят-ть)); 2.Стимулирование (эмоциональный (поощрения,порицания, сит.успеха, выбор заданий) познавательный(созд.пробл.сит., поиск альтернатив.реш., твор.задания, задания на смекалку), волевой (учеб.требов., информ. о рез-ах, прогноз-ие) , социальный (взаимопомощь, заинтерес.работой)); 3.Контроль и самоконтроль (устный (инд.опрос, взаимоопрос, фронт.опрос, магнитофон опрос, тихий опрос), письменный (к/р, тест, комп.тест, сочин., излож., диктант) и самоконтроль

Формы работы учителя:

1. словесный бес., рассказ, лек., дискус., доклад, инструктаж;

2. наглядный опыт, видеофил., экспер.задача, наблюден.;

3. практический рефериров., сост. план, конспект, анализ таблиц, лаб. опыт, аудирование, дид.игра, труд. деят-ть).

4. эмоциональный поощрения,порицания, сит.успеха, выбор заданий;

5. познавательный созд.пробл.сит., поиск альтернатив.реш., твор.задания, задания на смекалку;

6. волевой учеб.требов., информ. о рез-ах, прогноз-ие);

7. социальный взаимопомощь, заинтерес.работой.

8. устный инд.опрос, взаимоопрос, фронт.опрос, магнитофон опрос, тихий опрос;

9. письменный самоконтроль к/р, тест, комп.тест, сочин., излож., диктант

Приложение 4.

Анализ стихотворения

I Слово о поэте и поэзии (эмоционально).

II. Мостик: рассказ о месте, времени и истории написания стихотворения, обстоятельствах жизни и общественное положение автора.

а) общая оценка: раскрытие темы, идеи, композиции;

б) излагать содержание каждой части стиха (цитируя близко к тексту, ни в коем случае не пересказ, а показать мысли и чувства лирического героя  и тут же объяснить, какими художественно-поэтическими средствами это передается);

в) художественно-поэтические средства языка

	Лексика
	Синтаксис
	Тропы

	Неологизмы (привлечь внимание)

Архаизмы (торжественность)

Диалекты (разговорная лексика, особенности речи героев)

Синонимы, антонимы

Фонетические средства: ассонансы, аллитерация, рифма, ритм, размер.


	Стилистические фигуры: инверсия, повторы, анафора(единоначалие), эпифора (повтор конца строки), градация (расположение слов в порядке смысловой значимости), оксюмороны (противоположные слова), умолчание, риторические вопросы, антитеза.
	Эпитеты, метафоры, сравнения, олицетворения, аллегория, метонимия


III Впечатление (Какое впечатление стихотворение произвело на пишущего, как его читать, еще раз подчеркнуть основную мысль)

План анализа:

1. Творческая история

2. Тема и идея

3. Композиция и внутренний сюжет

4. Лирический герой и система образов

5. Основные особенности поэтического языка на уровне фонетики, лексики, ,морфологии или синтаксиса.

6. Жанр

7. Эмоциональная окраска

8. Особенности ритмики, размера, рифмы

9. Какие мысли и чувства у читателя вызывает произведение?

10. Его место в творчестве автора и русской поэзии вообще.
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