Общешкольное собрание

 «Права, обязанности и ответственность
 участников образовательного процесса» 
(14.11.2008)
     Сегодня все мы, уважаемые коллеги и родители, заинтересованы как никогда в успешном развитии, обучении и воспитании ребенка. Особенно это актуально именно сейчас, когда общество предъявляет образованию очень серьезные, жесткие и в то же время справедливые требования. Все эти требования отражены в Приоритетном национальном проекте «Образование» и в Комплексном проекте модернизации образования. 

   Общество, а значит вы, родители, хотите, чтобы в итоге из школы вышел человек-гражданин, способный адаптироваться к современным условиям жизни; человек, нашедший себе применение на рынке труда; человек, получивший в дальнейшем востребованную обществом профессию, которая позволила бы ему иметь хороший  заработок и , как следствие, обеспеченную семью.
   Не случайно, тема нашего собрания «Права, обязанности и ответственность участников образовательного процесса». Мы дали возможность поделиться с вами своим мнением по этому вопросу классным руководителям: педагогам, которые тесно соприкасаются с вами и вашими детьми. Мы еще раз с вами  вспомнили права всех участников образовательного процесса  (и с этим у нас дело обстоит неплохо), хуже с выполнением обязанностей (позволю себе напомнить некоторые из них еще раз):

4.6. Обучающиеся обязаны
- выполнять  Устав Учреждения;

- добросовестно учиться;

- бережно относиться к имуществу Учреждения;

- уважать честь и достоинство других обучающихся и работников Учреждения;

- выполнять требования работников Учреждения по соблюдению правил внутреннего распорядка Учреждения.

4.6. Родители (законные представители) обучающихся обязаны:

- обеспечить получение детьми основного общего и среднего (полного) общего образования;

- выполнять Устав Учреждения;

- нести ответственность за воспитание своих детей, получение ими основного общего и среднего (полного) общего образования, создание необходимых условий для получения ими образования.
А выполняем ли мы эти обязанности так, как требует того Устав школы?

       Готовясь к нашей родительской конференции, я просмотрела свои выступления за все годы, отметила, что так или иначе на каждом нашем собрании мы затрагиваем тему ответственности за воспитание детей и педагогов, и родителей.
     Вот далеко не весь перечень тем, большинство которых направлено на стремление воспитать именно личность:
1. «Роль семьи и школы в формировании личности ребенка».

2. «Сотрудничество семьи и школы – залог успешности учения ребенка».

3. «Гармония общения – залог психического здоровья ребенка»

4. «Имидж семьи – имидж школы».
     Итак, ответственность – это ответ за себя, за своего ребенка, за своего ученика, свою работу, свою семью, свою судьбу перед обществом.
       Как же мы выполняем наказ общества, что делаем для этого, чего добились.

    Нужно сказать, что проблем у школы всегда было достаточно и хозяйственных, и учебных, ведь школа – живой организм, который постоянно развивается. Часть задач решается и уходит в прошлое, но возникают другие, которые также требуют своего решения. Итак, насколько ответственно относится к своим обязанностям коллектив педагогов школы?
   Несколько слов о настоящем положении дел в школе. В этом учебном году в нашем учебном заведении обучается 128 учащихся (как и в прошлом году)  в 10 класс-комплектах в условиях кабинетной системы. Процесс резкого падения численности учащихся замедлился.
 Анализ социального положения показал, что в школе обучаются дети из самых разных семей, но преимущественно это дети рабочих -60%, служащих - 11% и сферы обслуживания -11,5%; : По-прежнему, высок процент детей из малообеспеченных семей ( это 41 ребенок)  В связи с этим 50% детей требуют особого внимания, педагогического и психологического.
   Коллектив школы стабилен. Средний возраст педагогов составил 45 лет, доля учителей-мужчин - 35%. 85% педагогов имеют высшее образование. 
Работу по обучению и воспитанию детей ведет 21 педагог Из них двое имеют звание «Заслуженных»: Королева М.М., учитель начальных классов и Нижегородов Г.И., учитель физической культуры. Двое коллег, а это 10% от всего коллектива имеют высшую категорию: Сандин Ф.Г., Нижегородов Г.И.,. и восемь учителей  I категории (40%): Королева М.М, Артемова Л.Г., Кузнецова И.А.,  учителя начальных классов, Баршова А.С., учитель географии, Купкин В.Н., учитель музыки, Сандина Т.В., учитель русского языка и литературы, Левцева Г.А., учитель биологии, Зотова Н.П., учитель иностранных языка. Десять педагогов имеют II категорию (50%). Как вы убедились, педагогический потенциал довольно высокий. Кроме того, свой профессиональный уровень мои коллеги постоянно поддерживают на курсах повышения квалификации. Таким образом, будущее ваших детей в надежных руках. 

   Результаты не замедлили сказаться: из 13 выпускников 9 классов 8 ребят продолжают обучение в 10 классе, 2 – поступили в техникум, 3- в училище. Из 3 выпускников 11 класса – все 3 учащихся поступили в вузы (университет и пединститут). Как мы видим, дети получили довольно хорошую подготовку.  Среди призеров районных олимпиад в этом году есть наши ребята (Васинькина Мария (она заняла призовые места сразу по трем предметам), Манашкин Сергей, Долматов Юрий )

1. Образовательная политика школы ведется в соответствии с программой «Развития школы  на 2003-2010 годы »и  направлена на реализацию Закона РФ, РМ «Об образовании», принципов государственной и региональной образовательной политики, определенных законодательными актами России и Республики Мордовия. Одним  из пунктов целей прграммы является

 полное обеспечение жителей социума образовательными услугами, отвечающими новым социально-экономическим, политическим, культурным условиям, с учетом экономических, национальных, социальных и других его особенностей;

Достижение этой цели требует решения педагогами школы следующих социально-экономических, правовых и организационных задач, в особенности таких:

· введение новых технологий и средств обучения;

· обновление содержания образования в школе; 

· кардинальное улучшение работы с одаренным сельскими школьниками, обеспечение им соответствующих условий;
· мониторинг состояния системы образования,  совершенствование методов и механизмов прогнозирования ее развития;

   Все эти задачи последовательно выполняются педагогическим коллективом  школы. Проведенные в октябре этого года лицензирование и аккредитация школы подтвердили хороший профессиональный уровень педагогов. 
 Учебные достижения обучающихся  на конец года также соответствует хорошему образовательному уровню школы. Мониторинг состояния системы образования показал, что качество знаний на конец 2007-2008 уч. года в среднем по школе  составил 43%, а вот в 1 четверти этого года качество снизилось на 3% и составило 40%. Это нас очень беспокоит. Вот вам и выполнение обязанностей учащимся и родителями.
Результаты итоговой аттестации учащихся 9 класса. на конец 2007/08 уч.г. следующие: все 13 уч-ся успешно прошли итоговую аттестацию за курс основной школы и получили документ об образовании соответствующего образца.

Для итоговой аттестации в 200/08 уч. году учащиеся сдавали два обязательных предмета (в новой форме) и 4 предмета для экзаменов по выбору. 

Все уч-ся экзамены выдержали успешно, подтвердили свои оценки или показали результат выше годовой оценки по предмету.

Результаты итоговой аттестации учащихся 11 класса на конец 2007/08 уч.г. следующие: 3 уч-ся успешно ее выдержали и получили документ об образовании соответствующего образца. В 11 классе  претендентов  на медали не было. Все 3 выпускников успешно выдержали итоговую аттестацию в форме ЕГЭ, подтвердили свои годовые оценки и показали высокое качество знаний по сдаваемым предметам.

    Для достижения поставленных целей мы активно вовлекаем родителей в учебно-воспитательный процесс, во внеурочную деятельность на основании Устава школы и Положений об органах управления. 

    Участие институтов гражданского общества в управлении школой потребовало создания Попечительского совета, который у нас плодотворно работает с сентября 2002 года и по сей день.  Именно благодаря вашим взносам, уважаемые родители, пусть небольшим в масштабах всей страны, но ощутимых для нашей школы, жизнь в школе становится все более сносной. Пользуясь случаем, я благодарю весь состав Попечительского совета за проделанную в этом году работу и предлагаю нашей конференции высказаться по поводу дальнейшей работы Попечительского совета. Отчет о своей работе совет представляет каждому классу в виде акта с указание в нем собранных за год средств, направленных на ремонт здания школы и кабинетов. Я попрошу в каждом классном коллективе обсудить этот вопрос и довести до администрации школы принятое решение. Представители Родительского комитета и Совета школы активно помогают учреждению в решении насущных и острых проблем. Институты гражданского общества укрепили материально-техническую базу школы, оказывали и оказывают моральную поддержку педагогическому коллективу школы. 
  Однако нас волнует не только учеба, но и здоровье наших детей, и то, как они используют свое свободное время. Именно поэтому каждое утро в 8.15. мы проводим утреннюю гимнастику, чтобы взбодрить детей и включить их в работу. Кроме того, для ребят, которые увлечены спортом, введены спортивные секции от районной детской спортивной школы. Результат? Постоянные победы наших учеников на районном и республиканском уровнях – 31 призовое место в личном зачете за год в соревнованиях различного уровня (Альмяшева Д., Лешкин Е., Романова А. и др).. Ведет эту работу Нижегородов Г.И., Заслуженный тренер России.
      Как отдыхают наши дети? К услугам ребят 6 кружков от ДДТ, среди которых кружок «Резьба по дереву», который держит высокую марку уже несколько лет. Руководит им Сандин Ф.Г, заявивший о себе со своими учениками в районе, в республике и на российском уровне  первыми местами. Успешно работают кружки «Юный стрелок» (Жутин Ю.А.), «Прикладное искусство» Абрамова Т.Н.),«Хор» (Купкина В.Е.), «Юный животновод».,) На общественных началах функционировал музей «Вдохновение» - рук. Романова В.А. . В кружках занимается подавляющее большинство школьников (98%). Разнообразное общение помогает повысить уровень интеллектуальных способностей детей, развивает их эмоциональную сферу и формирует устойчивую мотивацию к учению и труду. Ребята радуют нас своими достижениями в различных сферах жизни школы: на концертах, районных мероприятиях
Районный конкурс «Первые шаги» - 2 место – Чернов Александр

Районный конкурс «А ну-ка, парни!» -  7 учащихся – 2 место

Зональный конкурс детского инструментального исполнительства «Юный музыкант» - 1 место Гаврилова Ирина (19.02.08)

Профилактика правонарушений 

Школа на протяжении нескольких лет активно сотрудничает с ОВД Лямбирского района. Ведётся активная совместная работа по выявлению семей, не занимающихся воспитанием своих детей, проводятся совместные рейды, социальные обследования семей, профилактические беседы с детьми и их родителями, вечерние рейды. Для учащихся школы проводились: декадник "Милиция и дети ", встречи с работниками РОВД, медработниками.
В школе спланирована работа по профилактике безнадзорности и бродяжничеству, строго отслеживаются  прогульщики, вовремя информируются родители. Проводятся совместные заседания Совета Профилактики.
К работе Совета привлекаются и  учащиеся старших классов, классные руководители, родительский комитет, администрация школы, что дает положительный результат. Все дети из социально незащищённых семей обеспечены питанием. Ребята из неблагополучных семей находятся под контролем преподавателей. Как результат- отсутствие учащихся, стоящих на учете в детской комнате милиции.
Мы можем говорить о повышении уровня воспитательной работы, об улучшении условий деятельности классных руководителей. Свою работу коллеги строят на демократических принципах. Ведется серьезная работа над наполнением портфолио учеников. Экскурсии, походы, поездки по литературным местам с привлечением родителей стали обычным явлением. 

Наши учителя работают над созданием своих программ для элективных курсов и с успехом их применяют в работе (Баршова А.С., Сандин Ф.Г.,Левцева Г.А., Карпова И.М., Клинкова Г.Н.); используют новые педагогические и образовательные технологии в своей работе.
На данный момент расширились возможности учителей и учащихся в использовании сети Интернет, особенно после установки высокоскоростного Интернет, работает сайт школы для открытости образовательного процесса. Кстати, именно на нем представлена более подробная версия моего выступления, которая называется Публичный доклад за 2007-2008 уч. г)

Все чаще на страницах прессы различных уровней освещается жизнь нашей школы

На муниципальном уровне – газета «Призыв»:

2003-04 уч.год – «Праздник удался на славу»;

2004-05 уч.год – «В гости к ребятам»;

2005-06 уч.год – «На уроках труда рождается творчество»;

2005-06 уч.год – «Из школ на районную сцену»;

На республиканском уровне:

Сентябрь 2005, «Известия Мордовии» - «Обед за пять рублей»;

Октяб 

рь 2005, «Известия Мордовии» - «Девушка из Мордовии показала высший класс». 

       Мы понимаем, что огромное значение для здоровья детей имеет полноценнее и разнообразное питание, и делаем для этого все возможное. Вы, разумеется, знаете, что продукты дорожают, и стоимость комплексного обеда в нашей столовой доходит до 18 рублей. Понимая, что зарплаты большинства наших родителей невысоки, мы пытаемся выйти из положения. Каким образом? Огромным подспорьем для нас являлся и является пришкольный участок (отв. Левцева Г.А., молодой и энергичный педагог). В этом году мы обеспечили себя овощами в достаточном количестве. На откорме в прошлом году содержалось 5 голов свиней, от реализации которых мы выручили 24 тыс. рублей (они ушли на ремонт школы.)

 Важным элементом оздоровительного процесса является правильная организация питания. Специальные работники повар Кузина К.П., техничка Гордеева А.Н. и ответственная за горячее питание Вершинина Е.М. профессионально решают вопросы приготовления пищи.  Школьная столовая обслуживает около 93% (120) учеников. Благодаря серьезной материальной  помощи  республиканского бюджета ( в этом году выделено на питание 97 тыс. рублей), хорошему урожаю, выращенному на пришкольном участке силами учителей и школьников, подсобному хозяйству (имеем 3 головы на сегодняшний день), оно становится все более разнообразным. В меню школьного обеда всегда включаем салаты из свежих овощей. Хочется отметить работу ответственной за горячее питание Вершининой Е.М.. Ею составлено примерное сбалансированное меню на 10 дней, согласованное с органами СанПина. Школа пополнилась посудой, инвентарем, в достаточном количестве чистящие, моющие и дезинфицирующие  средства. 

    Вопрос о горячем питании держит под строгим контролем Родительский комитет школы. На питание за счет школы выделяется 10 рублей в день на ребенка за счет пришкольного участка и картофельного участка (57 тыс.руб.) .
    К сожалению, не у всех детей и родителей развито чувство  ответственности: некоторые ребята попросту не приходят на пришкольный участок летом работать, зато обедать бегут первыми.(В выступлении классных руководителей вы услышали эти неприятные факты) Таких детей в этом году стало значительно меньше, но все же они есть в 7 классе. Уважаемые родители,  здесь просто нет слов: два часа пополоть грядки или помотыжить картофель для них непосильный труд! Уважаемые родители, кого же вы растите? Задумайтесь. В скором времени безделье ваших детей обернется против вас. Желание трудиться еще никого не испортило, а вот безделье погубило многих.

Материально-техническая база и финансовое обеспечение.

  
   В прошедшем  учебном году улучшилась материально-техническая база школы за счет  помощи правительства РФ, МО РМ, районного бюджета, плодотворной работы школьного Попечительского совета, доходов от собственного подсобного хозяйства, урожая с пришкольного участка. На вырученные средства силами учителей и родителей произведен косметический  ремонт во всех кабинетах и ГПД на 38 тыс. рублей, покрашены полы в рекреациях школы, произведен косметический ремонт и покраска стен рекреаций школы и покраска полов на всех трех этажах, отреставрированы и покрашены  окна в коридорах школы, оформлены стенды, обновлены потолки и стены в столовой. Заменен тюль на 1 и 3 этажах и в столовой школы на 4865 рублей. Закуплены гардины на 1 этаж школы в сумме 3,92 тыс. рублей,

  
На откорм в 2007/08 уч. году  было взято 5 голов свиней (привес составил 505 килограмм). Российской Федерацией выделено лицензионное программное обеспечение (56 тыс. руб), укомплектован кабинет химии (30,53 тыс.руб.), доставлена учебная мебель в начальные классы (30,446 тыс.руб.). Произведен капитальный ремонт нижнего разлива теплотрассы на сумму 500 тыс.руб. из федерального бюджета. В срок произведена инвентаризация школы, ведется необходимая документация. На противопожарные и охранные мероприятия затрачено 131,63 тыс.рублей. Выделены средства на приобретение канцтоваров и хозяйственного оборудования.
      Во всех учебных кабинетах установлена подсветка на аудиторные доски (софиты). Перегоревшие лампы немедленно заменяются новыми. В каждом классе имеются ростомеры.

   

 Однако, крупные финансовые затраты необходимы для капитального ремонта спортивного зала, рекреаций школы, туалетных комнат и крыльца здания школы. Эта проблема осталась нерешенной. Однако буквально на днях МО РМ запросило документы на капитальный ремонт школы для предоставлдения их в Министерство  экономики РМ. Будем надеяться, что и эта проблема частично сдвинется с мертвой точки и школа наконец примет современный вид.
   Информационное обеспечение библиотеки составило 38,4 книги на оного ученика, услугами библиотеки пользуются 100% учащихся. Среднее количество времени использования Интернета на 1 учащегося старших классов составило 20 часов в год. На 16 учащихся приходится 1 компьютер.

В школе выполняются основные требования Госсанэпиднадзора и Госпожнадзора (надо сказать, что таких школ в районе не так уж и много)
Учебное заведение обеспечивает безопасность пребывания детей в школе. Система охраны представлена дежурным учителем, дежурным вахтером, сторожевой охраной в ночной период и установленными в этом учебном году камерами видеонаблюдений. В  учебный план школы включен предмет ОБЖ, составлен план мероприятий по защите детей, систематически проводятся мероприятия по отработке действий учащихся на случай пожара и других возможных чрезвычайных ситуаций. В школе установлена система пожарной сигнализации и система оповещения людей (СОЛ). Предписания со стороны органов санэпиднадзора, противопожарной безопасности, инспекции по охране труда строго выполняются.

  Мы постепенно движемся вперед. Естественно решить все сразу невозможно. Но, если мы будем встречать с вашей стороны поддержку и понимание,  будем вместе четко выполнять свои обязанности и не забудем ежедневно контролировать своих детей, тогда не будет тех, кто отстранился от работы на пришкольном участке; не будет и тех, кто распивает на крыльце школы, в которой учились совсем недавно, и тех, кто в школьном саду среди яблонь разводит шашлыки и пьянствует; и тех, кто забрасывает школьную территорию мусорными пакетами и банками – ведь все они когда-то учились в этой школе или водили сюда своих детей. 

Вот тогда дети будут радовать вас и нас хорошими знаниями, отличным здоровьем и хорошим настроением.  
