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	Карпова И.М., заместитель директора по воспитательной работе в МОУ «Александровская СОШ»
Патриотическое воспитание... Станут ли такие понятия как патриотизм, патриот, чувство патриотизма, Родина, отчизна, гражданин, чувство долга значимыми для школьников, или наши дети всегда будут цинично улыбаться, смеяться или раздражаться при этих словах? 
С чего же начинается патриотическое воспитание? Стоит ли в наше время уделять этому вопросу серьезное значение? И во что должен верить сам учитель, родитель, говорящий о патриотизме? 

Давайте на минуту задумаемся: какой станет наша жизнь, если вскоре из русского языка, из нашего лексикона и сознания исчезнут вышеназванные  понятия, дорогие сердцу настоящего патриота и гражданина своей Родины. Кое-кто обязательно усмехнется и скажет: «Ну и что», а кто-то все-таки задумается, потому что раздумья о Родине - самые важные минуты в становлении гражданина, в познании и поиске своего места в жизни.

 Патриотическое воспитание школьников  определяется совместной работой школы и семьи.
  Оно направлено на формирование гражданина – патриота Родины. Патриотическое чувство свойственно всем национальностям и народностям нашей страны. Это чувство, которое мы впитываем с детства “с молоком матери”.  Самое главное приобретение человека в период детства и ученичества – это вера в себя, вера в то, что он знает и умеет, чувство собственного достоинства. Эти качества формируются в процессе патриотического воспитания.
  Ни для кого не секрет, что приоритеты современного общества расставлены, увы, не в пользу духовно-нравственных ценностей. На данный момент для России нет более важной идеи, чем патриотизм. Его мощный потенциал должен быть направлен на консолидацию российского общества.  Наш народ в силу его многотрудной исторической судьбы видит в нем первоисточник трудолюбия, героизма, долготерпения, скромности, преданности, ответственности, словом всего того, что на протяжении столетий воспринимается, как русский характер. 
Именно поэтому развитие духовности личности, ее готовности к служению России, своему народу, выполнению долга по защите интересов Отечества должно рассматриваться как необходимое условие патриотического воспитания школьников.

   Хочется  поделиться мыслями о воспитании патриотизма. Это чувство, которое делает народ  и  каждого человека  ответственным  за жизнь страны. Без патриотизма нет никакой ответственности. Ведь если ребенок не думает о своём народе, о школе, родителях,  прадедах, об их истории, традициях, передающихся из поколения в поколение, о нормах поведения, взглядах на жизнь, то,  выходит, у него нет дома, нет корней. Потому  что дом – это ответственность  и  порядок в нём. Человек без патриотизма, по существу, не имеет своей  страны. Жить без своих корней просто невозможно. Их надо воспитывать, но как?  Важно часто  заглядывать в семейный альбом, вспоминать свою родословную, знать, кто  ты  и откуда родом. Следует совершать  экскурсию  в  прошлое, рассказывать своим детям об истории семьи. Ведь, согласитесь, не умеем  мы слышать  наших стариков, отмахиваемся от них, не  хватает времени для общения. Порой забываем и о детях…Невозможно остановить время, мы куда-то несёмся вместе с ним. Постоянно его  не  хватает  на тихие семейные беседы. Так проходят  годы и даже жизнь, мы не можем остановиться, призадуматься. Дефицит  общения приводит  к разрушению памяти. Мы забываем, что память – одно из величайших свойств нашего бытия. Хранить память – наш нравственный долг перед самим собой и перед  потомками. Ведь это наше богатство, так как прошедшее входит в настоящее.
  Внутренний мир человека сам по себе не формирует осознание чувства патриотизма – он лишь основа. Формирование происходит тогда, когда он соприкасается с общественными ценностями, идеалами и традициями. С чего начинается патриотическое воспитание школьника? Сразу вспоминаются строки известной песни
С чего начинается Родина?
 С картинки в твоём букваре,

 С хороших и верных товарищей,
  Живущих в соседнем дворе.
  А может она начинается 
   С той песни, что пела нам мать,
    С того, что в любых испытаниях 
    У нас никому не отнять!

 Только надо обязательно объяснить ребятам, что в этой песне у поэта М.Матусовского понятие и образ Родины ассоциируются с запевкой скворца, старой отцовской буденовкой, стуком вагонных колес, картинкой в букваре потому, что он это «прожил», «прочувствовал». Поэт отразил в песне близкие своему сердцу черты и сделал их достоянием многих людей. У каждого человека, гражданина, «формула» Родины складывается из своих слагаемых – они очень широки и имеют свои признаки и особенности. Попросите детей высказать свое мнение и обратите внимание на серьезность содержания, «глубину» песни. Задайте вопрос: «Много ли в настоящее время подобных песен, и не уступили ли они место современным песням, очень часто пустым и бездумным? И от кого зависит сделать песни настоящего времени содержательнее и душевнее?».
        Чувство патриотизма – устойчивое переживание человеком своего положительного отношения к Родине. Для того чтобы оно возникло, человек должен овладеть понятием «Родина», получить знания об истории и культуре своего края: о подвигах героев, достижениях учёных, деятелей культуры, которые прославили свой край, Отечество.
   Можно, и учителю, и воспитателю, и родителю провести такую беседу, чтобы у  ребят на глазах выступили слезы, чтобы она запомнилась на очень долгое время и заложила основу для дальнейшего воспитания чувства патриотизма. 
Представьте себе реакцию школьников любого возраста, когда учитель очень выразительно и с чувством прочтет на классном часе или на уроке литературы рассказ о мальчишках, один день из жизни которых, возможно, перевернет их сознании. Также это может сделать и родитель, предварительно подготовившись к этому ответственному мероприятию.
Учителю, воспитателю или родителю после прочтения этого рассказа стоит обязательно помолчать, обратить внимание на реакцию детей  и затем попросить высказаться, не задавая никаких вопросов. Стоит очень внимательно всмотреться в каждого ребенка. Открытия обеспечены. О многом  скажет пауза, которая может стать значительнее любых речей.
Подлинное воспитание возможно только через «проживание», сопереживание. Поэтому в беседах нужно приводить множество фактов и примеров, взывающих к чувствам.
     Настоящий патриотизм не в выпячивании себя как патриота, не хождение под знаменами с песней, а способность делать важное и нужное тогда, когда об этом не просят, когда этого не видят и за это не награждают. Здесь можно вспомнить о бесчисленных могилах неизвестных солдат, которые покрывают Русскую землю. О людях, которые не ожидая наград, делали свое дело как умели, и сделали его честно. И надо обязательно заметить, что лучшей в мире Родина становится тогда, когда ей отдаешь, а не только берешь, когда сделаешь для нее хоть маленькое дело, но для нее, а, значит, и для себя. 
Надо говорить о том, что патриотизм не в пламенных речах с трибуны, а в обычной посадке дерева около школы или дома, в том, чтобы не бросать билетики на землю, выходя из автобуса. И даже в хороших оценках, потому что оценки — это мера ответственности человека. И напротив, безответственный –это тот, который льет воду на мельницу врагов нашей Родины, мечтающих превратить жителей ее в бездумное стадо потребителей чипсов и пива, а затем разделить ее на мелкие части, чтобы ими было легче управлять.

     В своей работе мы начинаем воспитание патриота с любви к ближним, к окружающему ребёнка миру.  В течение многих дней мы будем учиться любить своих родителей, Родину, исследовать окружающую природу. Но самый  главный источник познания – люди, которые бережно сохраняют в своей памяти опыт поколений.  В  школьном возрасте у школьника начинает формироваться мировоззрение. Опыт показывает, что наиболее эффективным методом воспитания в педагогике является пример. Он даёт конкретные образцы для подражания и тем самым активно формирует сознание, чувства, убеждения, активизирует деятельность.
   Наши дети участвуют во многих мероприятиях школы, села, района и республики. Нет возможности перечислить их все.  Процесс воспитания патриотических качеств у учащихся не ограничивается проведением одного мероприятия.  Беседы, встречи с интересными людьми, утренники, конкурсы, соревнования, игры.   Мы с болью видим: все меньше остается рядом с нами Солдат Победы, представителей легендарного поколения. На территории Александровского сельского поселения проживают 6 ветеранов. За каждым ветераном закреплен класс, дети которого узнают о состоянии здоровья ветерана, посещают на дому, поздравляют с праздниками.

           «Уроки мужества», классные часы,  творческие презентации, посвящённые войне 1941-1945гг., концерты ветеранам, конкурсы рисунков, смотры литературно-музыкальных композиций,  красочные выставки,  альбомы «Мои земляки – герои ВОВ»,  научно-практические конференции в школе и районе не дали прерваться связи времен.

Ежегодно, в День победы, учащиеся нашей школы участвуют в торжественном возложение венков и цветов к памятнику погибшему солдату, в шествиях и чествовании ветеранов, дарят  памятные подарки, сделанные своими руками. 

Традиционны в школе мероприятия, посвящённые Дню пожилого человека, Дню Защитника Отечества, Дню Конституции.

                Нами разработана и действует программа по патриотическому воспитанию «Патриот». Работа в этой программе подразумевает активизацию деятельности школьного музея, который является носителем исторической памяти, материальной и духовной жизни народа.  Постоянно пополняются его фонды, обновляются стенды и сменные выставки. Ребята бережно, по крупицам восстанавливают историю родного села.  В  музее собраны фотографии, документы и личные вещи старейших учителей, сторожилов , бывших учеников,  ветеранов- участников ВОВ.  Здесь дети не на словах, а на деле соприкасаются с реликвиями, которые не могут не тронуть детскую душу

  Традиционными стали «Маскинсковские чтения»(с 2007 года)  вышла в свет книга «Мечта» с рассказами  о родном селе, автор которой – краевед и учитель, бывший директор нашей школы Н. М. Маскинсков. Презентация книги  прошла в стенах  школьного музея и получила в дар от семьи одну из первых его книг.  Члены школьного кружка «Краеведение» участвуют в районных и республиканских акциях милосердия, поддерживают связь с музеем Боевой Славы г. Саранска. 

              Важнейшим воспитывающим фактором музейной педагогики являются организуемые в школьном музее встречи с интересными людьми, героями войны и труда - нашей живой памятью, встречи, где дети получают уникальные нравственные уроки общения, доброты, внимания, мужества, стойкости, оптимизма, все то, что даст им силы для будущей сложной жизни в современном обществе, мире. 

Вот она – живая история. Трудно представить себе более эмоциональные способы воспитания.

 Из записи  ветерана Вов в  книге отзывов: «Дело, которое вы делаете, обращено в прошлое, но необходимо для настоящего и будущего. Помните, что вашим трудом и вашими руками пишется история и сохраняется память о земляках. Собраны исключительные материалы военных и послевоенных лет. Это живые свидетели истории. Храните их и рассказывайте о них новому поколению».

Особая роль в воспитании патриотизма отводится изучению государственных символов РФ и РМ. В библиотеке, в рекреациях размещены символы российской государственности, республики, района. Вопросы военно-патриотического воспитания мы решаем при широком участии в этом деле семьи и общественности. Мы активно взаимодействуем с разными учреждениями: республиканская  группа «Поиск», военкомат, музеи школ города,  советы ветеранов и воинов-афганцев, правоохранительными органами. В школе проводятся  мероприятия по предупреждению и профилактике правонарушений среди подростков.

Впереди нас ждет не менее важная дата, празднование 1000-летия единения мордовского народа с народами Российского государства (2012г.). Подготовка к 1000-летию налагает на нас огромную ответственность. Это событие уже находит отражение на ярких уроках  и мероприятиях наших учителей. .  Нашими педагогами к этой дате  подготовлены и проведены районные семинары «У России-дочь Мордовия», «……….»



Мне очень хочется верить, что в результате такой работы обязательно кто-то задумается над поставленными вопросами. И вот тогда непременно количество перейдет в качество. 
Закончить своё выступление я бы хотела стихами.
                                  Берегите Россию – нет России другой.
                                  Берегите её тишину и покой,
                                  Это небо и солнце,
                                  Это хлеб на столе
                                  И родное оконце
                                  В позабытом селе…
                                  Берегите Россию –
                                  Без неё нам не жить.
                                  Берегите её, 
                                  Чтобы вечно ей быть!




