

· В этом возрасте возникает познавательное отношение к окружающему миру. Накапливается информационный багаж о разных предметах и явлениях, городах, странах, животных и т.д. и т.п. Нужно как можно больше беседовать с ребенком на  самые разные темы.                                                                                               

· Это год наиболее сильной речевой активности, расширяется словарный запас; дети особенно чувствительны к фонематической стороне речи.

· Особенность возраста – бурный расцвет фантазии.

· Появляются эстетические требования. Хотят, чтобы все получалось красиво. Если вовремя не поддержать интерес, дети навсегда утрачивают потребность в красивом.

· Развивается эмоциональный мир ребенка. Он уже глубоко все воспринимает и переживает.

· Дети становятся спокойнее, уступчивее, терпеливее.

· Могут контролировать свое поведение, соблюдать правила. «Не как хочется, а как нужно!»

· Большое значение в этом возрасте имеет общение со взрослыми. От родителей в этом году требуется умение много и терпеливо говорить с детьми.

· Развивается чувство стыда.

· Формируются нравственные личностные категории: хорошо-плохо; добро-зло; правда-неправда.

· Закладываются нравственные качества будущего человека. В этом возрасте огромная потребность в эмоциональном контакте девочки с папой, мальчики с мамой. Закладывается модель взрослых взаимоотношений «мужчина-женщина».

· Происходит интенсивное физическое развитие тонкой моторики руки. Ребенок должен достаточно хорошо обращаться с карандашами, пластилином, ножницами.

