Муниципальное бюджетное образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста МБОУ «Начальная школа - детский сад №21»

Проект
«Мы – будущие олимпийцы!»
Авторы проекта:
Онохина О.В -заместитель директора по ВР

Пичкалева И.И.- воспитатель

Муллахматова И.Ю. – воспитатель

Фролова Е.А. – воспитатель

г. Кунгур

Тип: образовательный

Участники: заместитель директора по ВР Онохина О.В.;

инструктор физвоспитания Сомова Е.П.; музыкальный руководитель Шаравьева Е.Н., Лебедихина Е.И., учитель-логопед, воспитатели Пичкалева И.И., Муллахматова И.Ю., Соловьева Т.С., Фролова Е.А., Зуева Т.В.  
Целевая группа: дети старшей и подготовительной групп; их родители.

Масштаб: краткосрочный 

Финансовое обеспечение проекта предусматривается в рамках бюджетного финансирования – сметы Образовательной организации. 

База реализации проекта: МБОУ «Начальная школа – детский сад №21» 
Модернизация современного образования предполагает новую образовательную политику его развития, актуализируются вопросы поиска нового содержания, форм и методов воспитательно-образовательного процесса в детском саду, нацеленного на формирование ребенка как личности, готовой к жизни в меняющемся мире. В этих условиях определенный интерес для педагогов может представлять олимпийское образование как средство социально-личностного развития детей старшего дошкольного возраста.    
Система олимпийского образования в России начала формироваться еще в 80-90-е годы XX в. и наибольшее развитие получила в средних общеобразовательных школах, в процессе социализации старшего дошкольника олимпийское образование пока не заняло должного места. В настоящее время известны ряд исследований, раскрывающих различные аспекты проблемы олимпийского образования (В.С.Родиченко, В.И.Столяров, Г.М.Поликарпова, В.Н.Сергеев, Ю.М. Чернецкий и др.). Имеются работы, посвященные вопросам олимпийского образования детей дошкольного возраста (О.В.Козырева, Е.А.Тупичкина, В.И.Усаков, С.О.Филиппова). В то же время, в научно-методической литературе не раскрыто содержание понятия «олимпийская образованность» детей  старшего дошкольного возраста, не достаточно определены механизмы педагогического сопровождения данного процесса. 
Олимпийское движение - важная часть культуры человечества, и изучение его истории, должно стать частью образования любого культурного человека. Олимпийское образование дошкольников  дает возможность объединить  воспитательные, развивающие и обучающие цели и задачи процесса образования детей дошкольного возраста  не только в системе физкультурно - оздоровительной работы, но и во всем образовательном процессе детского сад. Мы убеждены, что формирование представлений об олимпийских играх может стать частью не только физического, но и эстетического и нравственного воспитания ребенка. Сложные проблемы патриотического воспитания также могут успешно решаться через формирование у детей чувства сопричастности к борьбе спортсменов своей Родины на мировых аренах. Именно поэтому появилась необходимость постановки вопроса  по олимпийскому образованию дошкольников, который должен опирается на традиционные ритуалы и символы Олимпийских игр, характеризующие лучшие нравственные качества спортсменов: честность, волю к победе, взаимовыручку. 
Проведение зимних олимпийских игр в Сочи 2014г., и такое событие как эстафета олимпийского огня в Пермском крае, а именно в нашем родном городе Кунгуре. Сопречасность кунгуряков к этому знаменательному спортивному мероприятию вызывает у детей большой интерес к Олимпийскому движению, а у педагогов желание  знакомить детей старшего дошкольного возраста с Олимпийскими играми. Возникает противоречие с одной стороны, для организации результативной работы с детьми необходима хорошо продуманная система, с другой недостаточность  методических материалов по данной теме, что значительно затрудняет деятельность педагогов.

 Именно поэтому появилась необходимость разработки образовательного проекта «Мы – будущие олимпийцы!» 

 Невозможно представить себе жизнь ребенка в детском саду  без веселых развлечений, шумных праздников и соревнований. Одно развивает сообразительность  и смекалку, второе – воображение и творчество, третье – физические качества, но объединяет их общая задача - воспитание у ребенка потребности в движении и эмоциональном восприятии жизни. Двигаясь, ребенок познает мир и себя, учится ориентироваться  и целенаправленно действовать в нем. Активные движения повышают устойчивость организма к заболеваниям. Поэтому в современных  условиях особенно актуальной задачей является привитие  детям потребности в физической культуре и спорте, а так же обучение их доступным  умениям. Участие в совместной деятельности вырабатывает у детей чувство ответственности за команду, товарищей. Взаимосвязь разных видов деятельности на основе эмоционального воздействия на ребенка осуществляется через взаимопроникновение этих разделов, или, иначе говоря, их интеграцию. Способствует взаимодействию всех участников  образовательного процесса: инструктора по физическому воспитанию, музыкального руководителя, воспитателей, тесный контакт с  семьей.
Интегрированный или проектный метод обучения направлен на развитие личности ребенка, его познавательных и творческих способностей. Активное участие родителей в образовательном процессе  создает необходимые условия для укрепления семьи, формирования ее здорового образа жизни. 

Гипотеза (выдвигалась в процессе совместной деятельности взрослых и детей): чтобы удостоится чести стать олимпийцем, необходимо познакомиться с историей Олимпийского движения, вести здоровый образ жизни, воспитывать у себя важные человеческие качества (целеустремленность, организованность, инициативность, трудолюбие), регулярно заниматься физической культурой и спортом. 

Цель:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
        формирование социальной и личностной мотивации детей старшего дошкольного возраста на сохранение и укрепление своего здоровья в процессе ознакомления с Олимпийским движением как части общечеловеческой культуры                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

Задачи:
· Создать у детей представление об Олимпийских играх как мирного соревнования в целях физического совершенствования людей;

· Познакомить детей с историей олимпийского движения

· познакомить детей с символами и ритуалами Олимпийских игр;

· Способствовать формированию у детей интереса к занятиям физическими упражнениями через нравственный и эстетический опыт олимпизма;

Принципы реализации проекта:
1. индивидуализации: учет индивидуальных особенностей ребёнка при включении его  в различные виды деятельности, раскрытие потенциалов личности 

2. природосообразности: учет природы ребенка - пол, возраст; построение деятельности в соответствии с интересами и потребностями ребенка.

3. взаимодействия и сотрудничества детей и взрослых
4. системности и целостности: позволяет разработать четкую программу действий

5. интеграции образовательных областей

Ресурсное обеспечение проекта:

Материально–техническое:  атрибуты и оборудование для ознакомления детей с историей олимпийского движения, символикой олимпиады, магнитофон, фотоаппарат, мультимедиопроектор, игровое и спортивное оборудование: клюшки, шайбы, мячи, гимнастические коврики, санки, костюмы для тетрализованного представления. 
Стратегия и механизмы реализации:
I этап. Подготовительный. с 09. 01. по 11.01.2014 г.
 Постановка проблемы, определение цели и задач проектной деятельности.

Сбор информации об Олимпиаде: подбор литературы, видеофильмов, аудиозаписи, фотографии, подбор наглядно-демонстрационного материала.

Подготовка спортивного и игрового оборудования для проведения «Малых Олимпийских игр».

Разработка образовательных минипроектов: «История олимпийского движения», «Символика Олимпийских игр», «Зимние виды спорта»

Распределение ответственных;
- за реализацию минипроектов ответственные воспитатели: Пичкалева И.И., Зуева Т.В., Власова Н.И., Соловьева Т.С., Муллахматова И.Ю.
- за торжественное открытие «Малых Олимпийских игр» и проведение соревнований ответственная Сомова Е.П., инструктор физвоспитания 
- за организацию закрытия «Малых Олимпийских игр» (театрализованного представления) ответственные Шаравьева Е.Н., музыкальный руководитель, Лебедихина Е.И., учитель-логопед 

- за создание условий  реализации проекта ответственные Мичкова Е.В., директор, Онохина О.В., заместитель директора по ВР.
- за трансляцию проекта ответственные Онохина О.В., заместитель директора по ВР, Фролова Е.А., воспитатель.
II этап. Основной. с 09.01.14 по 25.01.14
 Организация деятельности в рамках проекта. 

2.1. знакомство с историей Олимпийского движения (приложение 1)

2.2. знакомство с символикой Олимпийских игр (приложение 2)

2.3. знакомство с зимними видами спорта (приложение 3)

Планируется паралельная реализация минипроектов согласно календарному планированию образовательной деятельности.

2.4. проведение отборочных состязаний и формирование команд участников «Малых олимпийских игр» 
III этап. Заключительный. с  27.01.14 по 31.01.14г.
2.5. Проведение «Малых Олимпийских игр», включает в себя: открытие Олимпиады, состязания по 4 видам спорта (хоккей, биатлон, лыжные гонки, гонки на санках), закрытие олимпиады (татрализованное представление, награждение победителей)

    После торжественного открытия, «зажжения» олимпийского огня и поднятия олимпийского флага под гимн Олимпийских игр, приветствие команд участников соревнований, представления членов жюри и произнесения клятвы, для участников Олимпиады будут представлены показательные выступления спортсменов учащихся начальной школы. В течение трех дней будут организованы соревнования по лыжным гонкам, гонках на санках, состязания в «биатлоне», организованы матчи по хоккею, зимняя эстафета. Закрытие малых олимпийских игр пройдет в форме Театрализованного представления, где будут  подведены итоги соревнований и вручены медали и памятные призы победителям. 

Подведение итогов реализации проекта.
Ожидаемый результат:

- Развитие познавательной активности детей

- Расширение знаний детей об истории Олимпийского движения

- Обогащение знаний детей об Олимпийской символике 
- Приобщение детей и родителей к спорту

Предполагаемый продукт:
педагогической деятельности:

- конспекты образовательной деятельности с детьми старшего дошкольного возраста по Олимпийскому движению

- план-программа реализации проекта

-сценарий проведения «Малых Олимпийских игр»

детской деятельности: лента истории олимпийского движения, выставка «Наши спортсмены», «Символы Олимпиады», альбом  «Зимние виды спорта»

Трансляция проекта: 

- презентация проекта на ГМО воспитателей

- фоторепортажи для родителей в ходе реализации проекта

- информация о ходе реализации проекта на сайте ОО

- посвятить выпуск газеты детского сада «СемьЯ» Олимпийскому движению в детском саду
-оперативные совещания при директоре о ходе реализации проекта 
Дальнейшее развитие проекта:
- сделать проведение «Малых Олипийских игр» традицией детского сада
-привлечь к участию в «Малых Олипийских играх» учащихся начальной школы

- дополнить проект организацией «Летних олимпийских игр»
Приложение:
1. мини-проект «История олимпийского движения»,
 автор Муллахматова И.Ю.
2. мини-проект «Символика Олимпийских игр», автор Пичкалева И.И. 

3. мини-проект «Зимние виды спорта», автор Фролова Е.А..
