Игры и упражнения на снижение агрессии

и ослабление негативных эмоций

Злой, агрессивный ребёнок, драчун и забияка – большое родительское огорчение, угроза благополучию детского коллектива. Детская агрессивность – признак внутреннего эмоционального неблагополучия, сгусток негативных переживаний, один из неадекватных способов психологической защиты.

Такие дети используют любую возможность, чтобы толкать, бить, ломать, щипать других. Их поведение часто носит провокационный характер. Чтобы вызвать ответное агрессивное поведение, они всегда готовы разозлить маму, воспитателя, сверстников. Они не успокаиваются до тех пор, пока взрослые не взорвутся, а дети не вступят в драку.

Причины агрессивности почти всегда внешние: семейное неблагополучие, лишение чего-то желаемого, разница между желаемым и возможным.

Только поняв и приняв это, взрослые ''догадаются'', что ребёнок ни в чём не виноват, и если его не будут обижать, то он будет доброжелателен и приятен в общении.

Обнаружив у своего ребёнка признаки агрессивного поведения, поиграйте с ним в эти игры.

''Подушечные бои'' (для детей с 5 лет)
Для игры необходимы маленькие подушки. Играющие кидают друг в друга подушками, издавая победные кличи, колотят друг друга ими, стараясь попадать по различным частям тела. Сюжетом игры может быть ''Сражение двух племён'' или ''Вот тебе за…''

Игры начинает взрослый, как бы давая разрешение на подобные действия, снимая запрет на агрессию.

''Выбиваем пыль'' (для детей с 4 лет)
Каждому участнику достаётся ''пыльная'' подушка. Он должен, усердно колотя руками, хорошенько её ''почистить''.

''Детский футбол'' (для детей с 4 лет)
Вместо мяча – подушка. Играющие разбиваются на 2 команды. Взрослый – судья. Играть можно руками и ногами, подушку можно пинать, кидать, отнимать. Главная цель – забить в ворота гол.
''Ругаемся овощами'' (для детей с 5 лет)

Предложите детям поругаться, но не плохими словами, а… овощами:      ''Ты – огурец'', ''А ты – редиска'', ''Ты – морковка'', ''А ты – тыква'' и т. д.

''Падающая башня'' (для детей с 5 лет)

Из подушек строится высокая башня. Задача каждого участника – штурмом запрыгнуть на неё, издавая победные крики, типа: ''А-а-а'', ''Ура!'' и т. д. Побеждает тот, кто запрыгивает на башню, не разрушив её стены.

''Уходи, злость, уходи!'' (для детей с 4 лет)

Играющие ложатся на ковёр по кругу. Между ними подушки. Закрыв глаза, они начинают со всей силой бить ногами по полу, а руками по подушкам с громким криком: ''Уходи, злость, уходи!'' Упражнение продолжается 3 минуты, затем участники по команде взрослого ложатся в позу ''звезды'', широко раздвинув ноги и руки, и спокойно лежат, слушая музыку 3 минуты.

''Два барана'' (для детей с 5 лет)

''Рано-рано два барана повстречались на мосту'. Игроки разбиваются на пары. Широко расставив ноги, склонив вперёд туловище, упираются ладонями и лбами друг в друга. Задача – противостоять друг другу, не сдвигаясь с места. К то сдвинулся – проиграл. Можно издавать звуки ''Бе-е-е''. 

''Брыкание'' (для детей с 6 лет)

Участники разбиваются на пары. Один лежит на полу, другой стоит напротив. По команде стоящий наваливается руками на согнутые в коленях ноги лежащего. Лежащий сопротивляется ''нападению'' и при этом громко кричит: ''Нет!'' Упражнение длится 2-3 минуты, затем пары меняются ролями. 

''Жужа'' (для детей с 6 лет)

''Жужа'' сидит на стуле с полотенцем в руках. Все остальные бегают вокруг неё, строят рожицы, дразнят, дотрагиваются до неё, щекочут. ''Жужа'' терпит, но когда ей всё это надоедает, она вскакивает и начинает гоняться за ''обидчиками'' вокруг стула, стараясь отхлестать их полотенцем по спинам.

''Нет! Да!'' (для детей с 5 лет)

Дети свободно бегают по помещению и громко кричат: ''Нет! Нет!'' Встречаясь, заглядывают в глаза друг другу и ещё громче кричат: ''Нет!'', ''Нет!''.

По сигналу ведущего продолжают бегать, но кричат уже: ''Да! Да!'', заглядывая друг другу в глаза.

1. Грядкина Т.С. Образовательная область область «Физическая культура» СПб.: Детство-Пресс, 2011.
2. Силантьева С.В. Игры и упражнения для свободной двигательной деятельности детей дошкольного возраста. СПб.: Детство-Пресс, 2013.

