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В данном сборнике  педагогический коллектив
детского сада № 59 предлагает  вашему вниманию   материалы интеллектуально-творческой игры «Космическое путешествие».  Представлена система работы по экологическому воспитанию дошкольников.

       Будем рады, если наши наработки помогут  воспитателям в развитии содержания образования!

Над проектом работали:       Моисеева Елена Евгеньевна, ст. воспитатель,

                            Дягилева  Лариса Николаевна, воспитатель,
                                  Меньшикова Ирина Михайловна, воспитатель,
                              Борисова Елена Владиславовна, воспитатель,
                                        Остаркова Людмила Александровна, воспитатель,
                             Лобанова  Наталья Михайловна, воспитатель.

Контактный телефон : 6-25-71
СОДЕРЖАНИЕ
· Космическую эру нам с вами продолжать. 

· Что такое космос?  Остаркова Л.А., воспитатель
· Проект «ЗЕЛЕНЫЕ ДРУЗЬЯ ГАЛАКТИКИ» Дягилева Л.Н. и Меньшикова И.М. воспитатели

· Проект «Полетаем – помечтаем» - в конструкторском бюро детей старшей группы    Борисова Е.В., воспитатель

· Праздничное развлечение «День космонавтики».

· Орлова Г.М., музыкальный руководитель

 

 Космическую эру нам с вами продолжать. 
Есть одна планета-сад
 В этом космосе холодном.
 Только здесь леса шумят,
 Птиц скликая перелётных,
 Лишь на ней одной цветут
 Ландыши в траве зелёной,
 И стрекозы только тут
 В речку смотрят удивлённо...
 Береги свою планету -
 Ведь другой, похожей, нету!
Роман Сеф.
 Ежегодно 12 апреля педагоги ДОУ № 59 с детьми и родители отправляются в

КОСМИЧЕСКОЕ путешествие. Идея космических путешествий очень понравилась нашим  детям.   Воспитатели  решили, что  ребята должны знать об истории покорения космоса, гордиться своими соотечественниками и мечтать о покорении Вселенной, а так же всей душой любить свою планету Земля.

 «Человечество не останется вечно на земле, но, в    погоне за светом и пространством, сначала робко проникнет за пределы атмосферы, а затем завоюет себе все околосолнечное пространство»

К. Циолковский
С древних времён людей манило всё недоступное и загадочное. Без сомнения самым недостижимым из всего того, что их окружало, был космос. А потому, солнце, луна и звёзды всегда притягивали их взгляды и души. Они заставляли мечтать, раздумывать и любить. С тех пор люди сильно изменились. Их больше манит экран телевизора. Да и времени для того, чтобы полюбоваться звёздами, всё чаще не находиться. Люди разучились удивляться и радоваться простым и одновременно гениальным вещам: снежинке, первой весенней травинке, бабочке, порхающей с цветка на цветок. Звёздам, созвездиям и даже целым галактикам. Но это всё о нас – взрослых.

Дети, подобно древним людям находятся в слиянии с природой, а потому всё что их окружает, кажется им таким родным и интересным. Даже маленькая былинка притягивает их внимание. Что уж говорить о том, как завораживает и волнует детей «сиянье звёзд, пространства глубина». С раннего возраста их интересуют загадки вселенной.        Взрослые, зная, что астрономия – сложная наука, боятся знакомить ребёнка с тайнами космоса. Но если перевести астрономию на понятный для ребёнка язык, то она станет вполне доступна и весьма привлекательна.

12 апреля наша страна отмечает День космонавтики. Это всенародный праздник. Для нас кажется привычным, что стартуют с Земли космические корабли. В высоких небесных далях происходят стыковки космических аппаратов. Месяцами в космических станциях живут и трудятся космонавты, уходят к другим планетам автоматические станции. Вы можете сказать «что тут особенного»? Но ведь совсем недавно о космических полетах говорили как о фантастике. И вот 4 октября 1957 года началась новая эра - эра освоения космоса.

12 апреля 1961 года впервые в мире на космическом корабле «Восток» совершил полет первый космонавт планеты. Им был наш гражданин Юрий Алексеевич Гагарин. Жители Земли всегда будут с благодарностью помнить имена людей, открывших новую сферу человеческой деятельности.

цель и задачи  проекта

цель:
· по отношению к юным участникам: создание условий для формирования основ нравственно-патриотического воспитания и экологической культуры у детей дошкольного возраста, развития личностно значимого отношения к  победам своей Родины.

· по отношению к педагогам: мотивация воспитателей и специалистов на организацию  нравственного воспитания детей, содействие становлению экологической культуры у детей дошкольного возраста, развитие гражданской инициативы и профессионального творчества.

Что такое космос?

Цель: познакомить детей с Солнцем и планетами, первым космонавтом.
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Задачи: формировать представления детей о Солнце, планетах, их разнообразии и размерах: развивать познавательный интерес детей. Закрепить знания детей о том, что 12 апреля – День Космонавтики; первым космонавтом был гражданин России Юрий Гагарин. Дать знания о том, что полет человека в космос – это плод труда многих людей: ученых-конструкторов, механиков, врачей и др. Воспитывать в детях гордость за свою страну.

Участники проекта: дети старшей группы ДОУ № 59, родители, воспитатель Остаркова Л.А. 
Содержание проекта: 
1. Ознакомление с окружающим: 

· Беседы: «Планеты солнечной системы», «Что такое Солнце?», «Почему Солнце светит днем, а звезды – ночью?», «Первый космонавт».

2. Художественная литература: 

· Ю. Яковлев «Трое в космосе», В. Бороздин «Первый в космосе».

3. Рисование:

· «Ракета летит в космос», «Спутник Земли».

4. Дидактические игры:

· «Астронавты», «На что похоже?», «Солнце – это хорошо или плохо?».

5. Сюжетно-ролевая игра:

· «Космодром».

Тема : «ПОЧЕМУ СОЛНЦЕ СВЕТИТ ДНЕМ, А ЗВЕЗДЫ – НОЧЬЮ?»

Задачи: формировать представления детей о Солнце и звездах; развивать познавательный интерес детей, речь, мышление, воображение. 
Ход занятия

1. Игровой сюрпризный момент.

В гости к детям приходит Звездочет и приглашает их в путешествие на космическом корабле.

Воспитатель: Что такое космический корабль? Что в нем есть (Предлагает построить космический корабль и отправиться в путешествие к звездам.)

Звездочет: Как вы думаете, какая самая близкая к Земле звезда?  (Солнце.)

Солнце – круг или шар? Земля – это… (шар.) Если небесные тела похожи друг на друга, то и Солнце тоже имеет форму… (шара).

- Как выдумаете, далеко ли до Солнца?

Звездочет: Если бы турист пешком отправился к Солнцу, ему пришлось бы идти 3500 лет. На автомобиле понадобиться около 200 лет, на самолете – почти 20 лет, на ракете – несколько месяцев. А вот солнечный лучик долетит до нас за 8 минут 19 секунд. И только солнечный лучик может рассказать, как жарко на Солнце: на его поверхности 6000 градусов.

2. Беседа «Солнечная система».

- Что может Солнце?

- А что было бы без Солнца? Подумай и расскажи.

Можно предложить детям для сравнения картинки и изображением цветущей планеты Земля и опустошенной.
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Звездочет: Солнце не просто светит днем, оно создает нам день. Днем не заметен слабый блеск других звезд. И только ночью, когда Солнца на небе нет, они становятся видны.

- Нарисуйте грустное и веселое солнышко. (Выставка рисунков и их сравнение.)

Звездочет: Представьте, что наступила ночь. Что вы можете увидеть на небе?

Загадка: Поле не меряно… (небо),


Овцы не считаны… (звезды),


А пастух рогат… (месяц).

Звезды, как и Солнце, - раскаленные шары. Они находятся дальше, чем Солнце, разного размера (есть даже больше Солнца), и поэтому нам кажутся такими маленькими. Есть парные звезды, они расположены близко друг к другу. Звезд очень много, но человек без помощи специального прибора – телескопа может видеть только маленькую их часть. (Во время рассказа Звездочет показывает детям иллюстрацию звездного неба, дети рассматривают, делятся впечатлениями.) Чтобы людям было легче сосчитать звезды, их объединили в созвездия и дали имена.

3. Игра «На кого похожа?»

Детям раздаются картинки с изображением различных созвездий. Дети, не показывая картинки, должны рассказать, какое у них созвездие (на кого похоже), а другие дети отгадывают. Звездочет сообщает правильное название  созвездия, дети повторяют и запоминают.
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Художественно-трудовая деятельность: раскрашивание по воску.

По возвращении в группу Звездочет раздает детям «заколдованные» листы бумаги (на них воском нарисованы созвездия) и просит раскрасить их любой краской.

Дети раскрашивают, называют созвездие и оформляют выставку своих работ.

Тема: «ПЛАНЕТЫ СОЛНЕЧНОЙ СИСТЕМЫ»

Задачи: формировать представления о планетах, их разнообразии и размерах: развивать познавательный интерес детей.

Ход занятия

1. Игровой сюрпризный момент.
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В группу к детям снова приходит Звездочет и приглашает в путешествие по Солнечной системе. Дети рассматривают из кабины космического корабля звездное небо. (Звездочет показывает иллюстрации.) На пути им встречаются различные звезды и созвездия, названия которых они вспоминают. Звездочет обращает внимание детей на небесные тела, которые светятся, но не блестят, не мерцают.

Звездочет. Что это может быть? Вспомнил – это планеты.

Звездочет показывает иллюстрацию с изображением вращения планет.

- Сколько их здесь? (9.) 
- Одинаковые они или разные по размеру? (Дети рассматривают, сравнивают.)

Звездочет. Представьте себе, что Солнце – это большой арбуз (выставляется картинка с изображением арбуза), то планета Юпитер будет выглядеть крупным яблоком. Сатурн – яблоко поменьше. Уран и Нептун напоминают вишню. Земля и Венера – это горошины. Марс, Меркурий, Плутон выглядят просто зернышками по сравнению с другими планетами. Найдите эти планеты на звездном небе. 
2. Рассказ Звездочета о планетах.
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Мы с вами живем в солнечной системе, в большой «семье» планет, все они разные по величине, по природным условиям и по своему строению. Различными дорогами они летят вокруг Солнца. Кроме 9 больших планет, вокруг Солнца вращается множество мелких (астероидов).

3. Конструирование «Движение планет».

По возращении в группу воспитатель рисует звездное небо. Детям предлагаются различные по величине круглые предметы, из которых они моделируют на полу движение планет (индивидуально или парами выбирают свою планету) вокруг Солнца.

4. Беседа «Зачем летают в Космосе?»

- Кто был первым космонавтом? (Юрий Гагарин.) (Показ фотографии.)

- Сейчас космонавты долго живут и работают на космических станциях. Здесь они проводят научные исследования. Космос изучают при помощи автоматических приборов. Результаты наблюдений передают по радио и телевидению на Землю. Они дают информацию о погоде, циклонах, полезных ископаемых и др. Люди запускают в космос искусственные спутники.

- Для чего они это делают? (Приборы на них рассказывают о верхних слоях атмосферы.) 
Рассматривание иллюстраций. 
5. Рисование «Спутник Земли».

Задание. Нарисуйте свои искусственные спутники Земли, попробовав себя в роли художников – конструкторов.
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Космический проект «Полетаем – помечтаем»

  (работа в  конструкторском бюро над созданием космических аппаратов, космического корабля будущего)

Участники проекта: дети  старшей группы МДОУ № 59, родители и воспитатель Борисова Е.В.
Название команды: «Мечтатели»

Девиз команды: «Когда тебе мечтается, мечта всегда сбывается» ( См. приложение № 1)

Цель: Открытие космического бюро для создания космических аппаратов.

 Задачи:

-развивать интерес к космосу и людям, покоряющим его просторы, и к технике, которая помогает в освоении Космоса. 

-формировать чувство гордости за подвиг Ю.А. Гагарина и других космонавтов.

-развивать любознательность, стремления к самостоятельному познанию и размышлению  в  процессе моделирования космических аппаратов.

Проблемные вопросы:

- кто был первооткрывателем космоса? 

- есть ли другие планеты в космосе, кроме Земли и Солнца?

- на чем и зачем люди летают в космос?

Чтобы получить ответ на первый вопрос мы с детьми познакомились  с первым человеком, полетевшим в космос. Оформили альбом о первооткрывателях космоса, организовали выставку познавательной и художественной литературы, открыли уголок «Космознайки», провели ознакомительную беседу. (См. приложение № 2)

Затем мы устроили выставку рисунков по данной теме, оформили сюжетно – ролевую игру «Космодром». Так мы подошли к знакомству с нашей «голубой» планетой. Далее мы знакомились с Солнцем, самой яркой звездой, Солнечной системы и с ее жительницами – планетами. Провели развлечение «Парад планет» (См. приложение № 3).
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На прогулках в солнечную погоду, мы с детьми наблюдали за длинной тени, за передвижением солнца и фиксировали результаты в календарь природы. На занятиях о космосе большое внимание уделяется занимательным опытам и экспериментам, которые побуждают детей к творчеству. Хочется отметить, что дети проявляют большой интерес к данной теме и в свободной деятельности, умело используют имеющийся материал в играх.

И вот, наконец, наше конструкторское бюро заработало в полную силу. Перед детьми была поставлена задача изобрести космический летательный аппарат. Для начала мы с детьми на схемах рассмотрели строение космического корабля, его оснащение. Из бумаги, картона мы изготовили нашу первую ракету «Дружба». Используя подручный материал, мы сконструировали «Самоход», который оснащен мотором, подъемным краном и кабинкой для пассажиров. Третьим изобретением был «Глазастик», при помощи которого мы собрались установить связь с другими цивилизациями. Затем появился «Глазастик 2», его помощник. Для удобного передвижения по планетам создали «Таксоход». К каждому объекту мы с детьми составляли аннотацию. (Приложение № 4).

Нашим изобретениями мы поделились с родителями, которые активно стали сотрудничать с нашим бюро. Так появились  «Луноход», «Марсоход», различные конструкции ракет, летающие тарелки. А итогом работы нашего конструкторского бюро стала презентация изобретений, на которой присутствовали,  конечно – же, родители. А в награду все конструкторы получили сладкие призы и грамоты.

Все эти формы, я так думаю, помогли достижению поставленной цели. Работу в данном направлении будем продолжать. Новой темой изучения будут «Созвездия».

Приложение № 1.

Представление команды.

Ну-ка , детки встаньте в ряд, 

Готов работать мой отряд?

Вас приветствует наш отряд под названием «Мечтатели»

Наш девиз всегда такой: «Когда тебе мечтается, мечта всегда сбывается»

В пространстве космическом воздуха нет, 

И кружатся там девять различных планет.

И солнце – звезда в самом центре системы, 

Притяжением связаны все мы.

А для того чтобы наши мечты сбылись, мы открыли конструкторское бюро. А как это происходило мы вам расскажем.

Кто на лавочке сидел,

Кто на улицу глядел.

Вова пел, 

Максим молчал, 

Глебка наш ногой качал.

Дело было вечером, 

Делать было нечего.

Тут сказал ребятам Дима, 

Просто так:

А что там в звездной вышине?

Живет ли кто-то на Луне?

Много ли на свете звезд?

Есть ли у кометы хвост?

Много ли созвездий в вышине?

Астероид приближается к Земле?

Чтоб ответы на вопросы нам найти, 

Решили к воспитателю пойти.

Елена Владиславовна, скажите нам,

Что же происходит в небе, там?

Чтобы тайны космоса открыть, и вопросы ваши разрешить, Надо книги умные нам прочитать, 

Сказки звездные посочинять, 

Опыты и наблюдения провести, 

Но для начала звездолет изобрести.

Итак, представляем вашему вниманию наши изобретения. Дети представляют свои изобретения.  

«Луноход», главный конструктор Кармацкая Катя, предназначен для освоения планеты Луна.

«Марсоход», «Летающая тарелка», ракета «Дружба», главный конструктор Молчанов Вова, серия летательных аппаратов, изготовленных семьей Молчановых, предназначены для путешествия по вселенной.

Ракета «Восток», главный конструктор Дружинин Дима, предназначена для перевозки пассажиров и т д.

Приложение № 2

Беседа с детьми на тему: «Первооткрыватели космоса»

Цель: расширить знания детей о космосе.

Ход:

Воспитатель: Отгадайте загадку: 

Шла девица из Питера, просыпала кувшин бисера.

Не соберет ни царь, ни царица, ни красная девица.

(Ответы детей). Если не ответили, подвести к тому, что это звезды на небе.

Воспитатель: А почему днем не видно звезд?

Ответы детей.

Воспитатель: В безоблачный ясный вечер небо над нашей головой усыпано тысячами звезд. Они нам кажутся маленькими сверкающими точками, потому что находятся далеко от Земли. На самом деле звезды очень большие. У многих есть свои названия: Полярная звезда, Сириус, Вега. Большие звезды соединяются в созвездия, у которых есть свои имена: Большая и Малая Медведица, Овен, Телец, Рак, Лев (показ детских рисунков).

Космос всегда интересовал человека. Ведь это важно знать – есть ли жизнь где-нибудь еще? Есть ли воздух на других планетах?

Почти сто лет назад в городе Калуге жил простой учитель Константин Эдуардович Циолковский. Он очень любил наблюдать в телескоп за звездами и изучал их. Он задумал сконструировать такой летательный аппарат, который смог бы долететь до какой-нибудь планеты. Циолковский проводил расчеты, делал чертежи и придумал летательный аппарат. К сожалению, у него не было возможности его построить. Но он рассказал об этом в своих научных книгах.

Через много лет после опытов Циолковского русские ученые под руководством конструктора Сергея Павловича Королева изготовили первый космический спутник (показ детского рисунка). Они установили на нем специальные приборы и запустили в космическое пространство. Полет прошел успешно.

Тогда ученые решили повторить полет, но уже с живыми существами на борту – это были две собаки-лайки: Белка и Стрелка. Они тоже благополучно вернулись на землю. И ученые решили осуществить свою заветную мечту – послать в космос человека!

12 апреля 1961 года эта мечта сбылась. Впервые в мире космонавт Юрий Алексеевич Гагарин успешно облетел вокруг Земли на корабле “Восток” (показ портрета и детских рисунков). Это было очень важным событием для всего мира. Все люди планеты восторженно приветствовали первого космонавта.

Воспитатель: Какой формы увидел Гагарин нашу землю?

Ответы детей.

Воспитатель: А какого цвета наша земля из космоса?

Ответы детей.

– Почему?

Воспитатель: Как называется маленькая модель Земли, уменьшенная во много раз?

Ответы детей. Показать глобус.

Воспитатель: А что космонавт делает в космосе?

Ответы детей.

Воспитатель: Я хочу показать вам, что и как едят космонавты. Так как в космосе невесомость, еда находится в тюбиках, похожих на тюбики зубной пасты (показать).

 Игра “Полет на планету”.

Воспитатель: Ребята, а хотите полететь в космос? Мы отправляемся в космос.

1-й космонавт:

Нам давление и пульс измерили,

И мудреную прочли инструкцию,

В нас поверили и нам доверили

Замечательную конструкцию.

2-й космонавт:

Мы уверенно в полет отправились,

Проявили все свои способности,

Приспособились к невесомости –

Условия не тепличные,

Но мы ко всему привычные,

И команда у нас отличная.

Звучит музыка, дети машут рукой на прощание. Космонавты улетают на ракете, построенной из конструктора.

Физкультминутка.

Раз-два, стоит ракета

Три-четыре, скоро взлет

Чтобы долететь до солнца

Космонавтам нужен год 

Но дорогой нам не страшно

Каждый ведь из нас отлет

Пролетая над землею

Ей передадим привет

Далее предложить детям рассмотреть иллюстрации о космосе и о тех, кто его изучает, найти определение следующим словам:

Космонавты 

Астронавты путешествуют в космосе для сбора информации для ученых. Жизнь в космосе очень отличается от жизни на Земле. Здесь, на Земле мы окружены воздух, но нет воздуха в пространстве, поэтому астронавты должны носить скафандры и шлемы. Кроме того, в пространстве ничего не имеет вес, и вы должны носить скафандр, чтобы выйти на улицу корабля (корабль: астронавт шлем). 

Скафандр 

Скафандрах очень громоздким и очень толстый. Они защищают астронавт солнечного тепла и холода. Скафандр имеет рюкзак, который содержит воздух, чтобы дышать. Шлем имеет темно козырек, чтобы защитить астронавтов от яркого света Солнца. 

Жизнь в космосе 

Астронавты спят в спальных мешках, которые держат их, чтобы они не уплывают в то время как они спят. Еда и питье является сложным в пространстве. Вы не можете пить из чашки, поскольку жидкость не останется, а  будет плавать вокруг. Астронавты пьют через соломинку из пластиковой упаковки.

Приложение № 3

Развлечение «Парад планет»

Цель: 

-познакомить детей со строением солнечной системы;

-сформировать первоначальное представление о планетах (их размерах, расположении к Солнцу, некоторых особенностях) 

-активизировать словарь дошкольников, расширять их кругозор;

Ход:

Рассматривание рисунков и фотографий «Солнечная система», беседа по содержанию. 

Посмотрите на эти фотографии и рисунки, что на них изображено? (Небо, космос, космические корабли, и т.д.)

Постарайтесь отгадать такую загадку:

Поле это не под ногами,

Это поле вверху над нами,

Не меряно поле огромное,

Усеяно поле зернами,

Днем они исчезают,

Ночью – блестят, сверкают.(Небо, звезды)

Верно, это ночное, звездное небо. Что еще мы видим ночью на небе? (Луну) А днем на небе что мы видим? (Солнце).

Посмотрите – вот Солнце, а вокруг него летят в космосе планеты. (Cхема детям знакома, они сами показывают Землю, Луну).

Воспитатель: Вокруг солнца вращаются 9 планет. Чем же Солнце удерживает все девять планет вокруг себя?

Опыт “Шарики на ниточках”. Дети играют роль Солнца, а шарики – планеты. Вращаем шарики, а затем останавливаем движение. Что же помогает солнцу?

Ответы детей. Рассказать, что такое вечное движение.

Воспитатель: Солнце излучает свет и тепло как электрическая лампочка.

(Воспитатель включает лампу – “Солнце”, просит детей по очереди приблизить и удалить руку.)

– Что вы можете сказать об этом?

Ответы детей. 

В гости приходит Незнайкаи предлагает детям помочь отыскать ответы на вопросы. 

 Здравствуйте, дети! Я, Незнайка, у меня есть умная книга , в которой очень много для меня непонятного. Пожалуйста помогите мне разобраться.

Незнайка показывает детям иллюстрации планет и загадывает загадки.

Эта планета самая маленькая во всей солнечной системе, она расположена ближе всех к солнцу. Это Меркурий. Дети высказывают свои впечатления об увиденном.

А на этой планете, сплошь затянутой облаками. Здесь настолько жарко, что можно испечь пироги за 2 секунды. Это планета Венера.

Название 3-ей планеты вы узнаете, если отгадаете загадку:

Эта планета – любимый наш дом,

На ней мы с рожденья до смерти живем.

Планета прекрасна: моря, океаны.

Цветы и деревья там, разные страны,

И солнце сияет с зари до заката,

Что за планета, скажите, ребята?

Ответы детей.

А эта планета, выглядит красной и видна на небе как красноватая звезда. Раньше люди думали, что на этой планете есть живые существа, но они ошибались. Это планета Марс.

Шестая планета самая большая – это Юпитер. Она состоит из жидкости и газа.

Если посмотреть на эту  планету, то заметила кольца, которые окружают ее. Это Сатурн.

Воспитатель: Спасибо Незнайка. Что ж, посчитаем теперь, сколько осталось неопознанных планет.

Ответы детей.

– Это самые удаленные от Солнца планеты, а, значит, на них очень холодно. Людям очень мало известно об этих планетах. Называются они так: Уран, Нептун и самый далекий Плутон. 
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 Динамическая пауза “Старт”

Исходное положение: стоя, руки на поясе.

Мы, пилоты звездолета, 

Приготовились к полету.

Ключ на старт!

Включить мотор!

Мы взлетаем выше гор.

Звездолет летит на Марс.

Мы вернемся, ждите нас!

Воспитатель: А сейчас я вам предлагаю раскрасить Солнечную систему (на столах листы с изображением Солнечной системы). Первым закрашиваем Солнце и т.д. по порядку, и называя планеты.

Приложение № 4

Аннотации к изобретениям.

Ракета «Дружба». Выполнена из цветной бумаги и картона. Запуск моно осуществлять в групповой комнате. Предназначена для полета на планету Луна. Имеется парашют для благополучного приземления на Землю.

Ракета «Стремительная». Изготовлена из дерева. Запуск осуществляется при помощи натягивания резинки с последующим отпусканием ее (принцип натягивания лука). 

Правила эксплуатации.

1. Запуск возможен только на участке детского сада. 

2. Все действия выполняет взрослый.

3. Дети находятся на безопасном расстоянии от запускаемого объекта.

«Самоход». Изготовлен из подручного материала. Оснащен небольшим мотором (катушка ниток, накрученная на резинку), антенной, подъемным краном и кабинкой для пассажиров. При помощи него,  возможно, брать образцы грунта на других планетах, для дальнейшего исследования. 

Для изготовления данной конструкции необходимы следующие запчасти: 

-мост  с колесами от любой  сломанной машины, желательно с исправным мотором;

 -клейкая лента;

 -часть от яичка «Киндер сюрприз»;

 -проволока;

 -маленькая картонная коробочка;

 -трубочка, полая внутри;

 -шило.

«Глазастик». Новейшее изобретение косморобота, который оснащен моторчиком (катушка ниток, накрученная на резинку) может передвигаться сам на небольшие расстояния. Вместо рук специальные пружины, при помощи которых возможно брать грунт для последующего изучения, а также возможность вступать в контакт с другими цивилизациями. 

Для изготовления данной конструкции необходимы следующие запчасти: 

-ведерко из под майонеза «Провансаль»;

-проволока;

-яичко «Киндер сюрприз», большое и на ножке, 2 шт.;

-маленькая баночка из под йогурта;

-шило

«Таксоход». Транспортное средство для безопасного передвижения по любой планете. На нем возможно разместить до 9 пассажиров.

 Проект «ЗЕЛЕНЫЕ ДРУЗЬЯ ГАЛАКТИКИ» 

                                Дягилева Л.Н. и Меньшикова И.М.

 В апреле месяце началась работа с детьми по теме «КОСМОС»

Детей интересовало всё: звезды  планеты, космонавты. Какая она, звездная пыль? Дети задавали вопросы на тему: «Есть ли жизнь, вода, растения на разных планетах?». Эта тема заинтересовала и нас, воспитателей. Так получился этот проект под названием «ЗЕЛЕНЫЕ ДРУЗЬЯ ГАЛАКТИКИ». 

 На борту  нашего космического корабля есть мини-оранжерея, где растут не только лекарственные растения, зелень - петрушки, укроп, лук, чеснок, но и растения, богатые фитонцидами – комнатные растения.

           Участники проекта: дети подготовительной к школе группы «Непоседы», родители, воспитатели: Дягилева Лариса Николаевна, Меньшикова Ирина Михайловна

         Основная идея проекта:

Создать в группе зеленый уголок с использованием лекарственных растений, фитонцидных растений; создать на территории участка огород лекарственных трав и цветов.

Значение растений на  Земле и в космосе.

Знание и практическое применение растений, которые можно использовать для исследовательской, лабораторной работы; важность растений для организации питания человека в космосе; возможность применения лекарственных растений   Знакомство детей с фитонцидами – веществами, вырабатываемыми растениями, помогающими оздоровлению окружающей среды, человека;

        ЗАДАЧИ ПРОЕКТА:

1. Формировать представления о значении растений в природе и в жизни человека. 

2. Закрепить имеющиеся у детей знания о растениях вообще, о лекарственных комнатных растениях, травяных растениях, о практическом их применении.

3. Развивать любознательность, наблюдательность, сенсорные способности, речь детей.

4. Развивать навыки моделирования и экспериментирования.

5. Формировать эстетическое восприятие окружающего мира, космического пространства в целом; экологически грамотное поведение в природе.

ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ:

1. Осознанное правильное отношение детей к растениям, помогающим здоровью человека.

2. Сформированные знания о лекарственных растениях.

Этапы работы 

· В группе для проведения опытов создан экспериментальный уголок, где   проводились опыты  с водой, песком, глиной, почвой, воздухом. Дети проводили опыты, устанавливали связи: 

растения – земля, растения – вода, растения – человек. 

Выводы: живая природа не может существовать без воды, солнца, воздуха, света. Результаты проведения исследований фиксировались в дневниках наблюдений.
· с детьми  разбили  «огород на подоконнике».

Проведена следующая работа:

Дети экспериментальным путем садили лук и верхушки моркови в землю и песок, наблюдали за ними; В результате сделали следующие выводы, что в земле растения растут быстрее, чем в песке т.к. почва более питательна.

· Ведение дневника наблюдений  за посадками растений.

Отмечали дни посадки, условия для роста растений.  

 С детьми провели опыты: условия для созревания растений были различны

-  одни растения были в темноте, другие на свету. 

ВЫВОД: растениям необходим свет.

- одни растения поливали обильно, другие – нет.

ВЫВОД: растения без воды жить не может долго (кроме кактуса). Дети сделали вывод, что всем растениям и живым организмам нужен воздух, без него жизни нет. 

· «Знакомство с царством растений - травами», была проведена беседа с детьми на тему: «Комнатные растения». 

Подбор комнатных лекарственных  растений, душистых трав, посадка комнатных цветов: герани, каланхоэ – богатых фитонцидами.

В результате сделали следующие выводы, что растения нам нужны с ними уютно и красиво; растения очищают воздух, выделяют кислород, а поглощают углекислый газ. Блогадаря растениям на планете Земля есть воздух, которым дышит человек, животные, насекомые,  растения. Растения помогают человеку быть здоровым.

· Экскурсии в парк, по территории детского сада для наблюдения жизни растений в природе в течение  января – апреля. 

Дети заметили, что растения зимой спят, укрыты снегом, солнце светит, но не греет. А весной солнце греет ярко и пробуждается ото сна природа.

Результатом работы стали:

Выставка детских работ  «Космическая эра»

Оформление альбома на тему: «Комнатные лекарственные растения», «Есть ли жизнь в космосе?», «Космическая  оранжерея».

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП:

Итоговое развлечение

На занятиях по окружающему миру и ознакомлению с природой мы очень много узнали о природе, о её жителях, о космосе, планетах, много наблюдали, экспериментировали. И нам захотелось помочь космонавтам быть здоровыми, сильными, крепкими. Мы тоже решили отправиться в экспедицию в космос. Для этого собрался наш отряд:

Вас приветствует отряд: «ЮНЫЕ НАТУРАЛИСТЫ»
Наш девиз:  Путешествуй, познавай

                       Край родной оберегай.

                       Узнавай далёкий космос,

                       Хоть и много там вопросов.

Речёвка:    Мы юные натуралисты,
Мы – отличные туристы.

Не – судите нас зазря

Мы – хорошие друзья.

Будет нас жюри судить,

Нам оценки выводить.

С нами вместе в путь дорогу

Вас берем мы на подмогу.

Обещаем мы трудиться,

И стараться на отлично!

Реб. Мы хотим вам рассказать о том, какие растения можно       взять в космический полёт, которые из них необходимы в космическом полёте.

Реб. Все планеты, все планеты

         Непременно облетим.

         Разгадаем все секреты
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         Если только захотим.

Реб. Вы себе даже не представляете, но мы провели исследования здесь, на Земле, и мы вам сейчас об этом расскажем и покажем. Мы знаем, что в Космосе нет воздуха. А космонавты в космическом корабле дышат кислородом. Где же его столько взять?

Реб.  Мы знаем, что в этом нам могут помочь комнатные растения. А как вы думаете, какую пользу они приносят нам? Для чего они нам нужны?

Во-первых, чтобы было уютно и красиво.

Реб. Во-вторых, чтобы воздух был чище - растения выделяют кислород, которым мы дышим, а поглощают углекислый газ.

Реб. В – третьих, растения поддерживают влажность воздуха.

В- четвертых, лечат людей; в пятых, чтобы наблюдать и ухаживать за ними.

Реб. Поэтому в космическом корабле выделен отсек для оранжереи, где будут произрастать растения, нужные в космическом полёте.

Реб. Мы решили попробовать посадить ультраскороспелые семена редиса, салата, петрушки, укропа, лука, моркови и не только в землю, но и в песок. И у нас всё получилось. Значит и космонавты, будут чувствовать себя, как дома.
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Вос-ль:  А ещё в нашей маленькой оранжерее будут расти комнатные растения, которые поднимают настроение. Мы узнали, что комнатные растения, выделяют вещества, которые называются как ребята? ФИТОНЦИДАМИ; так вот эти вещества помогают убивать микробов и чем их больше, тем лучше очищается и оздоравливается воздух.

Реб. Мы понаблюдали, проанализировали все растения, которые растут в группе и решили взять с собой в космос следующие растения. О них мы расскажем в нашей экологической газете.

Вос-ль: чтобы не болеть, мы будем выращивать эти комнатные растения на борту и в группе, а ещё возьмём с собой мать мачеху, подорожник, мелиссу, мяту. Эти растения помогут нам и космонавтам избежать космических заболеваний, справится с невесомостью, получить необходимый нашему организму кислород.

Мы верим в то, что человек станет полноправным властелином космоса, построит на Луне города, будет выращивать марсианские сады, раскроет тайны планет, проложит дорогу к звёздам. И в этом походе во вселенную нам не обойтись без верного зелёного друга - растений.

Если в космос мы хотим,

Значит, скоро полетим.

Самым дружным будет наш

Детсадовский экипаж!

Реб. Это очень интересно,

        Но пока что неизвестно:

        А живут ли дети 

        На другой планете?

             Как же нам найти ответ,

             Полетать среди планет!

             Марс – ближайший наш сосед,

             Здесь людей похоже нет.

             У Венеры все бока

             Закрывают облака

              На Юпитере большом,

              Вряд ли можно строить дом

               Надо дальше заглянуть –

              К ярким звездам держим путь.

              Вдруг в неведомой дали

              Встретим чьи-то корабли?

               Ну а кто же в первый раз

               В Космос дверь открыл для нас?

               Самый первый тот полет

                Подготовил наш народ!

                Над Землёй промчался бурей

                Космонавт ГАГАРИН ЮРИЙ!

Вос-ль:  Давайте, люди, дружить друг с другом,

Как птицы с небом,

Как ветер с лугом.

Как парус с морем, трава

С дождями,

Как дружит солнце со всеми нами.

Давайте люди, любить планету,

Во всей Вселенной похожей нет.

Во всей Вселенной на всех одна,

Что будет делать без нас она?

Праздничное развлечение «День космонавтики».

Орлова Г.М., музыкальный руководитель

Цель: Познакомить детей с историей развития космонавтики, с созвездиями, вызвать интерес к космосу. Прививать любовь к родному краю и стране. Активизировать словарь дошкольников, расширять их кругозор. Развивать танцевальную импровизацию. Учить верно интонировать.

Ведущая. (презентация) Дети, вы любите смотреть на небо ночью? (Ответы детей) А что можно ночью увидеть на небе? Вы можете сосчитать, сколько на небе звезд? Да, их несчетное количество.

В безоблачный ясный вечер небо над нашей головой усыпано тысячами звезд. Они нам кажутся маленькими сверкающими точками, потому что находятся далеко от Земли. На самом деле звезды очень большие.

У многих есть свои названия: Полярная звезда, Сириус, Вега и т. д. Большие звезды соединяются в созвездия, у которых тоже есть свои имена: Большая и Малая Медведицы, Овен, Телец, Близнецы, Рак, Лев, Дева, Весы, Скорпион, Стрелец, Козерог, Водолей, Рыбы и т.д. Космос всегда интересовал человека. Ведь это так важно – знать, есть ли жизнь где – нибудь еще? Есть ли воздух на других планетах?

Почти сто лет назад в городе Калуга жил простой учитель Константин Эдуардович Циолковский. Он очень любил наблюдать в телескоп за звездами и изучал их. Он задумал сконструировать такой летательный аппарат, который смог бы долететь до какой – нибудь планеты. Циолковский проводил расчеты, делал чертежи и придумал такой летательный аппарат. К сожалению, у него не было возможности его построить. Но он рассказал об этом в своих научных книгах. В г. Калуга создан музей космонавтики.

Через много лет после опытов Циолковского русские ученые под руководством конструктора Сергея Павловича Королева изготовили первый космический спутник. Они установили на нем специальные приборы и запустили в космическое пространство. Полет прошел успешно. 

Тогда ученые решили повторить полет, но уже с живыми существами на борту – это были две собаки лайки: Белка и Стрелка. Они тоже благополучно вернулись на Землю. И ученые решили осуществить свою самую заветную мечту – послать в космос человека!

12 апреля 1961 года эта мечта сбылась. Впервые в мире космонавт Юрий Алексеевич Гагарин успешно облетел вокруг Земли на корабле «Восток». Это было очень важным и радостным событием не только для нашей страны, но и для всего мира. Все люди планеты восторженно приветствовали первого космонавта.

Вскоре подвиг Гагарина повторил второй русский космонавт – Герман Степанович Титов. И тоже в одиночку. А затем экипажи космонавтов стали увеличиваться. В космические полеты начали отправлять по несколько космонавтов. Потом в космос полетела первая в мире женщина – космонавт Валентина Владимировна Терешкова. А спустя годы вторая – Светлана Евгеньевна Савицкая. 

За прошедшие почти шестьдесят лет уже многие космонавты смотрели на нашу Землю из космоса. Космонавты во время полета видят и наблюдают очень много интересного и много работают. Они ведут медицинские и технические наблюдения, изучают поверхность Земли и сообщают о местах, где обнаружены полезные ископаемые, сообщают о приближении ураганов, тайфунов, о случившихся стихийных бедствиях, о пожарах в тайге, уточняют прогноз погоды, обеспечивают космическую радио- и телевизионную связь. Вот какая важная и интересная работа у космонавтов.

А вы, ребята, хотели бы стать космонавтами?

Как вы думаете, каким должен быть космонавт? (Здоровым, сильным, смелым, образованным, Умным, трудолюбивым, Мужественным, выносливым, упорным и т. д.) А теперь давайте немножко пофантазируем и представим себя космонавтами.

Представление команды подготовительной группы.

Дети импровизируют под музыку.

Танцевальная композиция.

Если очень постараться,

Если очень захотеть,

Можно на небо подняться

И до Солнца долететь.

И всерьез, не понарошку,

Познакомиться с Луной,

Погулять по ней немножко

И вернуться вновь домой.

Песня «Марш юных космонавтов»

Представление команды старшей группы.

Дети подготовительной группы читают стихотворение «Россия в космосе».

Вед. А сейчас давайте поиграем. 

 Вы сейчас все космонавты,

Как Гагарин, как Титов.

Экипаж ракеты вашей

В космос вылететь готов?

Игра «Полет на луну».

В игре одновременно участвуют 4 человека. У каждой пары в руках длинная лена. к концам которой прикреплены небольшие палочки. На концах каждой палочки изображение космической ракеты, а на середине ленты – луна. По сигналу дети сматывают ленты. Кто скорее приблизится к луне.

Представление команды средней группы.

Вед. Ждут вас быстрые ракеты

Для полета на планеты.

На какую захотите,

На такую полетите.

Но в игре один секрет:

Опоздавшим места нет.

Игра «Ракетодром».

На полу разложены несколько обручей. Это ракеты. Дети под музыку бегают по залу, с окончанием музыки «садятся» в ракету.

Для заметок
Для заметок
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