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Цель: Ознакомить родителей с полезными свойствами чеснока и его влиянием на здоровье человека.

В Древней Греции чеснок считали волшебным снадобьем и использовали против укуса змей. Славяне тоже называли его «змеиной травой» и применяли как противоядие при различных отравлениях, укусах животных и насекомых. Для многих древних народов чеснок был, чуть ли не единственным средством против холеры и чумы. На Тибете растение считался хорошим средством для снятия усталости при тяжелых физических нагрузках, при рахите и гипертонии, его часто использовали, как средство против онкологических заболеваний и средство для омоложения организма.

Почему чеснок полезен для здоровья? В нем содержится жизненно важное химическое соединение аллицин, который является чудесным терапевтическим средством. Аллицин содержит серу, придающую чесноку едкий привкус и своеобразный запах. Полезные свойства чеснока бесчисленны. Он помогает бороться с сердечными недугами, простудой, кашлем и снижает кровяное давление. Чеснок – старейший из известных лечебных растений и пряностей. Человечество распознало целебные свойства этого магического растения более 3000 лет назад. Луи Пастер эффективно использовал антибактериальные свойства чеснока еще в 1858 году. Хирурги Первой Мировой войны применяли сок чеснока как антисептик при лечении ран. Чеснок содержит такие полезные минералы, как фосфор, кальций и железо. Имеется небольшое количество йода, серы и хлора, а также аллицин и аллисатин. 


О пользе и целебных свойствах чеснока сказано очень много, все читали различные рецепты, где советуют сделать чудодейственный эликсир, но и его приготовление, и способы лечения требуют огромной точности и сосредоточенности. Лекарство должно созревать много дней, при этом его периодически необходимо встряхивать. Принимать по схеме в определенное время, строго отсчитывая количество капель. Не нужно иронизировать над теми, кто четко следует подобным указаниям: при серьезных заболеваниях эти средства прекрасно поддерживают пациента, а их собранность и аккуратность достойна уважения.


Поскольку большинство из нас неспособно на такие подвиги, рассмотрим методы лечения чесноком, доступные даже тем, кого одни слова «кухня» и «готовка» приводят в ужас. Начните с самого простого: делайте салаты, кладите чеснок в горячие блюда, натирайте хлеб – одно это принесет большую пользу здоровью.


Мы живем в плохой экологической обстановке, питаемся продуктами, насыщенными химией, поэтому организм даже самого здорового человека заполнен ядами и шлаками, ему нужно очищение. Существуют несложные, но эффективные методы избавления от вредных соединений.

Вот простой вариант рецепта с чесноком:

· В стакан горячей, но не кипящей воды или молока бросить два измельченных зубчика чеснока, настаивать 10 минут, выпить натощак. Есть можно не раньше, чем через 3 часа после приема средства. Процедуру проводят один раз в неделю.

· Измельчите в блендере 400г чеснока и 4 лимона. Два раза в день чайную ложку смеси размешайте в стакане воды и выпейте за 30 минут до еды. 


Прежде, чем начать лечение свежим чесноком, посоветуйтесь с врачом, нет ли у вас противопоказаний. Их не так уж много: беременность, заболевания желудочно-кишечного тракта, эпилепсия, болезни почек. Возможно, он порекомендует принимать препараты в специальных капсулах, которые защищают слизистую от жгучего сока. В любом случае при поедании большого количества чеснока пейте больше воды, это снизит нагрузку на почки. Горькие зубчики помогают от множества заболеваний: очистят и укрепят сосуды при гипертонии, варикозном расширении вен, ишемии, спазмах сосудов головного мозга. Бессонница, усталость и другие нарушения самочувствия – постоянные спутники современного человека, с ними прекрасно справится чеснок.


Существуют такие деликатные проблемы, как глисты, острицы. Если вас одолели кишечные паразиты, попробуйте съесть целую головку чеснока, часто одно это помогает от них избавиться.

При простудных заболеваниях чеснок просто незаменим, кладите его во все блюда, разложите очищенные зубчике на блюдце около кровати, сделайте бусы из долек. Это «украшение» убережет вас от вирусов во время эпидемии гриппа.


Это целебное растение употребляют не только в пищу, различными мазями, настойками, измельченными зубчиками натирают кожу при всевозможных заболеваниях. От простуды можно натирать ступни и грудную клетку смесью молотого чеснока и животного жира, а от насморка закапывать в нос смесь сока и растительного масла, лечит лучше аптечных препаратов.


Природа создала человека со всеми его хворями задолго, до появления медицины. Чтобы род людской не вымер, она создала лекарственные растения, одно из самых лучших из них – чеснок.

Польза чеснока для пищеварения

Ежедневное включение чеснока в рацион помогает устранить любые проблемы с пищеварением. Чеснок способствует нормальному функционированию кишечника. Даже опухоли и раздражения желудочного тракта могут быть устранены при лечении чесноком. 
Польза чеснока для зрения
Чеснок богат селеном, кверцетином и витамином С, что способствует лечению глазных инфекций и опухолей.
Чеснок при болях в ушах
 Чеснок используется при болях в ушах, поскольку он обладает антивирусными, противогрибковыми и антибиотическими свойствами. Чесночное масло можно сделать дома самому, выжав сок из чеснока и добавив его в оливковое масло. Смесь может храниться при комнатной температуре в течение нескольких дней. 
Чеснок для кишечника
Чеснок лечит такие заболевания, как дизентерия, диарея и колит. Его роль в устранении глистов феноменальна. Он не влияет на функционирование в кишечнике полезных микроорганизмов, которые способствуют пищеварению, но разрушительно воздействует на вредные бактерии. 
Чеснок при простуде
Сырой чеснок применяется для лечения простуды и кашля. В самом начале заболевания следует съесть по меньшей мере два зубка чеснока, что будет способствовать снижению остроты простудного заболевания. Чеснок при лечении ран Чеснок может быть применен наружно для лечения ран. Его следует смешивать с небольшим количеством воды, так как один лишь чесночный сок может раздражать кожу. 

На заметку 
* Чеснок очень эффективен в сыром виде. Всего лишь один зубок в день принесет значительную пользу для всего вашего здоровья. Один-два зубка помогут предотвратить простуду. 
* Если вы используете чеснок для жареных, вареных или тушеных блюд, его, для большей пользы, следует добавлять в последнюю очередь.
 * Употреблять слишком много чеснока не следует, так как он может вызвать раздражение в пищеварительной системе. Чеснок должен быть частью здорового питания, а не альтернативой ему. 
* Недостаток чеснока – его едкий запах при выдыхании, но, несмотря на это, он остается лекарственным благом для человечества 
Будьте здоровы!!!


