НЕ  ПРОСТО ИГРА

Как с помощью игр помочь малышу выздоровеет 
·  При ангине и хрони​ческом тонзиллите по​играйте с малышом в царя зверей. Постелите коврик, попросите кро​ху опуститься на коле​ни, раздвинуть пятки и сесть   на   пол   между ними. А теперь пусть положит руки на бедра, выпрямит спину и шею, сделает глубокий вдох и затем на выдохе напря​жет все мышцы, особен​но лицевые и шейные, широко раскроет глаза, высунет язык подальше и грозно зарычит, подражая льву! Этот игро​вой прием помогает вы​толкнуть пробки из мин​далин.
·  Чтобы ребенка мень​ше беспокоили присту​пы мучительного каш​ля при коклюше,  бронхите, он дол​жен   быть   все   время чем-нибудь занят. Если  нет высокой температуры, приготовьте ванночку с теплой водой. Пусть моет кукол, пускает уточек и кораблики. Увлажненный воздух благотворно влияет на дыхание и успокаивает кашель. Игры теплой водой очень полезны для больного ребенка.
* При гриппе, бронхиальной астме не разрешайте своему ребенку играть на полу. Beдь  при этом малыш сидит на корточках, скрючившись и сжав грудную клетку, такая поза затрудняет дыхание, нарушает кровообращение и вентиляцию легких препятствуя выздоровлению.
