Козерог                                    (
 (21 декабря – 19 января) 
Это кошка, которая ходит «сама по себе». В нем есть внутренняя серьезность и взрослость. Он немного капризен, очень самолюбив и обидчив. Не требуйте, чтобы он признал свою вину и просил прощения: вы добьетесь упорного и молчаливого сопротивления. Лучше дайте ему возможность исправить ошибку, а затем похвалите. Он нуждается в поддержке и защите, подсознательно он стремится к прочности и надежности ждет этого в первую очередь от отца. Используйте его желание быть полезным. Поручайте ему посильные дела, объясните ему четко, что надо сделать, и не следите за каждым его шагом, «козерог» не выносит навязчивости. Не тревожьтесь, если он развивается несколько замедленно: способности «козерога» раскрываются лишь в зрелом возрасте. К воде приучайте с раннего детства и обязательно закаливайте.

Водолей                                   (
(20 января – 19 февраля)
Общительный и очень обаятельный ребенок; в первые годы жизни испытывает вас на прочность. Он будет нарушать ваши запреты, откажется делать то, что вы от него требуете. Поэтому не окружайте его лишними запретами. «Водолей» очень упорен в своих желаниях, но внутренне очень разумен и не по годам логичен. С ним следует держатся на равных. Спокойная логика – лучший способ его убедить. Он в своем развитии очень сильно тянется к старшим, стремясь обогнать свой возраст. Животное в доме – для него большая радость, он будет ухаживать за ним, защищать его. Очень важно научит его этической терпимости, чтобы он не видел мир только черным или белым. Учеба дается ему легко, он обладает большой усидчивостью. В отношении здоровья вашему ребенку полезны подвижные игры на свежем воздухе, турпоходы, длительные прогулки, дыхательная гимнастика.

Рыбы                                         (
(20 февраля – 20 марта) 
Ребенок бескорыстен, восприимчив и впечатлителен. Он не любит лгать, но зачастую не может отличить правды от вымысла, так как целиком живет в фантастическом мире своего воображения. Важно также убедить его, что он может  сам многого добиться. Дух соревновательности ему чужд, но самостоятельность в нем можно развить. Ставьте перед ним разрешимые задачи, начиная с самых простых и постепенно их усложняя. Он всегда готов помочь, но не любит быть  лидером. При этом он обожает быть в роли рассказчика и ему нужна аудитория. Для «рыб» очень важно, в какой среде они живут. 

    Овен                                        (
 (21 марта – 20 апреля) 
Энергичный, жизнерадостный ребенок, смелый, тянется ко всему новому, активно исследуя мир вокруг себя. На слово не верит, учится только на своем опыте, потрогает горячий чайник, залезет в любое запретное место. Он несколько упрям, своеволен, не любит, когда его ограничивают. У девочек часто проявляются мальчишеские замашки.

У ребенка богатое воображение, он переполнен впечатлениями, это благодарный слушатель сказок.  Очень возбуждается в чересчур живых играх и потом его трудно успокоить. За все берется с большим энтузиазмом, но его запал – как солома, ярко вспыхивает и быстро гаснет. Активный и непоседливый, импульсивный, он сначала действует, а потом думает. Но мыслит он очень логично.

Маленький «овен» нуждается в полноценном ночном сне (больше средней нормы), поскольку тратит очень много энергии. Болеет он бурно, с высокой температурой, но жизнеспособность у него хорошая: от болезни оправляется быстро. Главное – удержать его в постели.

Дева                                 (
(23 августа – 22 сентября) 
У вашего ребенка есть достоинства, отсутствующие у многих: он терпелив, чистоплотен и обязателен. Он хорошо вписывается в семейные правила, но хочет постоянного и устойчивого распорядка жизни, не любит частых перемен и боится неожиданных изменений. Ему нравится все логичное, точное, конкретное. «Дева» аккуратна в мелочах, но общий порядок поддерживать ей трудно. Этот знак ищет в родителях опоры, ему надо быть уверенным в том, что его не оставят на произвол судьбы. Он не требует от вас слишком большого внимания и заботы, но надо быть готовым всерьез посочувствовать ему и помочь в любых трудностях, пусть даже и не очень серьезных. Этого достаточно для поддержания тесного контакта. Постарайтесь, как можно меньше упрекать «деву». На ошибки надо указывать как можно мягче. 

    Весы                            (
(23 сентября – 22 октября) 
Чуть ли не самое важное для него – гармония в близком окружении, особенно в семье. Добродушный и веселый, не капризный ребенок очень сильно реагирует на конфликт. Ему чужд дух соревнования, его душе ближе сотрудничество. У него развито чувство справедливости и судит он беспристрастно. «Весы» - знак общительный, легко сходится с людьми, сохраняя при этом внутреннюю независимость. «Весы» очень внимательны к своему внешнему виду. Родителям надо быть внимательнее, так как «весы» не склонны демонстрировать свои трудности и проблемы. Ребенок поделится ими только при очень близком контакте. В физическом плане обратите внимание на укрепление мышц спины, особенно в области поясницы. Полезно заниматься танцами.

Стрелец                                (
(22 ноября – 20 декабря) 
Ребенок этого типа жизнерадостен, правдив, полон надежд и легко раскрывается в общении. Он не любит ограничивать себя ни в еде, ни в развлечениях, ни в жизненном пространстве. Его непосредственность и энтузиазм нужно мудро направлять. «Стрелец» способен организовать себя, достаточно его познакомить с правилами поведения. Ему доставляет огромное удовольствие во всем соблюдать правила.  «Стрелец» хорошо работает, если ясно видит цель. Надо только научить его обращать внимание на детали. Для него много значат отметки и высказанная при всех похвала. Он и сам не прочь похвастаться своими успехами. Эту мечту лучше не подавлять, а использовать как стимул. Если его права ущемляют, он будет бороться за них прямо и открыто. Он стремиться завоевать авторитет  общественной деятельностью. Здоровье «стрельца» очень зависит от его душевного состояния.

    Телец                                        (
(21 апреля – 20 мая) 
Милый, ласковый, зачастую очень красивый ребенок далеко не прост! Ему ежечасно нужно демонстрировать любовь, подбадривать на действия. Он ласков и привязчив. Ваш ребенок хорошо знает, чего он хочет и упорно стремится к этому. Но его психика не очень пластична, ему трудно переключатся с одного предмета на другой. Поэтому ему не следует давать два задания одновременно. В воспитании вам придется нелегко. Но, «телец» практичен, и, если ему объяснять необходимость каких-то дел мягко и с позиции здравого смысла, он вас поймет. Отвлеченные рассуждения, как и чтение морали, он пропустит мимо ушей. Разговаривайте с ним конкретно. Аккуратность в нем развить легко, обратите только внимание, чтобы она не была поверхностной. Постарайтесь в нем развить инициативу и уверенность в своих силах, расширяйте его кругозор. Слабое место «тельца» - горло и уши. Приучите его дышать носом. Его аппетит часто зависит от того, насколько красиво накрыт стол.

Близнецы                      (
(21 мая – 20 июня)

Подвижный, любознательный ребенок с разносторонними интересами, общителен, легко заводит друзей. Он легко, быстро переключается с одного дела на другое, способен заниматься сразу несколькими делами. Его подвижный, живой ум требует большого количества разнообразных впечатлений, однообразие его угнетает. Обладает тонко организованной нервной системой и легко возбудим, поэтому нуждается в спокойной семейной обстановке. Ребенок любит порядок, но не любит сам его наводить. Начинать воспитывать в нем привычку к аккуратности надо как можно раньше. У него хорошая память и умение свободно использовать свои знания, обходить пробелы, которые он сам не замечает. Чтобы он не привык идти по линии наименьшего сопротивления, занимайтесь постоянно и регулярно тем, что у него легко идет. Это поможет воспитать в нем привычку к работе. Очень полезны для него спокойный сон, занятия спортом, дыхательная гимнастика, прогулки на свежем воздухе.

Рак                           (
(21 июня – 21 июля)

Впечатлителен, чувствует малейшие нюансы по отношения к себе. Его надо любить всей душой, смеяться с ним  и искренне ему сочувствовать, а главное – успокаивать его страхи. Он боится спать в темноте, боится оставаться один, боится, что мама забудет взять его из детского сада… Не смейтесь над его страхами, он болезненно на это реагирует. И помните: успокаивая его, вы сами должны быть спокойны – ему легко передается ваше беспокойство и неуверенность. Не очень уверенный в себе и чувствительный к мнению окружающих, он нелегко адаптируется в детском коллективе. Почаще приглашайте его друзей в дом: на своей территории он чувствует себя спокойнее. И в школе для него важнее содержания предмета будет отношение к нему учителя – у любимого учителя он будет учиться очень хорошо. Внимательно следите за его питанием. Пищеварительная система – его слабое место, особенно желудок.    

Лев                               (
(22 июля – 22 августа)

Творческую натуру «льва» не следует ни в коем случае подавлять. Иначе он может остаться угрюмым и замкнутым или совершенно безвольным. И не насмехайтесь над его склонностью прихвастнуть: пока он маленький, в этом выражается его склонность к первенству. Дайте ему возможность выполнять в доме ответственную и престижную работу, чтобы он мог делом завоевать желанный авторитет. По характеру он доверчив, но обман запомнит очень надолго и не прощает любое неблагородство. Полезно советоваться с ним на равных в серьезных вопросах, но доступных его пониманию. Способности и склонности «льва» надо выявить еще в раннем детстве и как можно раньше ориентировать его. Он будет работать упорно и целеустремленно, имея перед собой перспективу.  Ему полезно рано вставать и сразу включатся в дневной ритм. Слегка спартанское воспитание поможет постоянно поддерживать хорошую форму.

Скорпион                      (
(23 октября – 21 ноября) 

Ваш ребенок переполнен энергией, и ей обязательно надо дать выход, иначе он будет капризен, упрям или начнет все делать наперекор. Ему нужно серьезное дело, лучше всего связанное с освоением окружающего пространства. В этом знаке девочки сильно отличаются от мальчиков, они милы и обаятельны, тогда как мальчик склонен к крайностям и непрерывно стремится за грань дозволенного. Острое любопытство присуще обоим полам. В воспитании маленького «скорпиона» совершенно не годится тактика приказов и категорических запретов – прежде чем прибегнуть к наказанию, попытайтесь воздействовать убеждениями и уговорами. Свои права и вещи он будет отстаивать упорно. Его нелюбовь к порядку – это нежелание подчиняться чужим правилам. «Скорпион» рано начинает стремиться к самостоятельности. Учиться он может хорошо, если захочет. 

