Дедушка КОРНЕЙ
…Ехали медведи на велосипеде…
                                  …Надо, надо умываться
                                       По утрам и вечерам…    
…У меня зазвонил телефон.
            - Кто говорит? 
            - Слон.

ЭТИ СТИХИ я запомнила раньше, чем узнала, сколько мне лет. Мама не читала их, а рассказывала наизусть - для неё они тоже были из раннего детства. 
Думаю, и вы можете продолжить. А со стихами в памяти на всю жизнь остается странное имя-фамилия: Корней Чуковский. 

Только его да баснописца Крылова дети называли дедушкой: дедушка Крылов. Дедушка Корней. А дедушка Корней, и дожив до восьмидесяти лет, не терпел скуки и, встречаясь с детьми, приветствовал их не словами: «Добрый день, детки», а чем-нибудь вроде: «Здорово, старики и старухи!» И начинал с ними веселую игру: показывал совершенно необыкновенный способ ходьбы, учил лазить по деревьям… Он смеялся над трусами, а с собаками играл, как с людьми.

Множество художников рисовали его героев и самого дедушку Корнея - длинного, носатого, весёлого. А он никогда не обижался на карикатуры - наоборот, любил, когда в нем находили смешное. Наверное, все-таки недаром он родился 1 апреля!
      В его сказках радость льется через край, но и ужасы - бармалейские, с поеданием детей или зверей, как в «Тараканище», с вечной тьмой, как в «Краденом солнце». Но всегда найдётся герой, побеждающий зло: Воробей склюёт Таракана, Комарик освободит Муху из плена Паука, Бибигон спасёт от вороны гусёнка Матюшку.
А свою первую сказку для детей Чуковский сочинил случайно, когда его сын заболел в поезде.
…Жил да был Крокодил,

Он по улицам ходил,

Папиросы курил,

По-турецки говорил.

       Крокодил, Крокодил Крокодилович!

Быстрее, быстрее, пока мальчик снова не захныкал от температуры! Чуковский рассказал сыну «Крокодила» и тут же забыл сказку. Как же писатель удивился, когда мальчик выздоровел и пересказал ему всё наизусть!

Но иногда стихи запомнить легко, а сочинить очень трудно. Чуковский мог и день, и другой переделывать сказку, если видел: не интересно, не весело. И так - любое дело. «Если каждое утро сделать 100 движений, окажется, что содержать стол в чистоте очень просто». Привычка к упорной работе у Чуковского с детства, когда его, «кухаркиного сына», выгнали из школы и он решил, что всё равно будет образованным человеком. Он ходил в библиотеку и читал, читал. Сам выучил английский язык, да так, что потом его послали корреспондентом газеты в Англию. А оттуда он привёз нам и Джека - Покорителя Великанов, и Котауси, и Мауси, и Робина-Бобина Барабека (помните его переводы английских детских стихов?)
Сказки Чуковского такие веселые, живые и легкие, что сразу вспоминаются всего по одной строчке. 

Отгадай, из каких сказок эти строчки, а не знаешь - подойди к маме. Она обязательно вспомнит!


Из каких сказок эти строчки?
* Тараканы прибегали, 
Все стаканы выпивали...
* И мочалку, словно галку,
Словно галку проглотил...
*А потом позвонили зайчатки: 
- Нельзя ли прислать перчатки?
* А малютки бегемотики
Ухватились за животики...
* Эй вы, звери, выходите,
Крокодила победите! 
* Едут и смеются, пряники жуют...


