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А  Я САМ
Самой выразительной особенностью детей четвёртого года жизни является их стремление к самостоятельности.
Психологи отмечают так называемый кризис трёх лет, когда ребёнок начинает заявлять право на самостоятельность. У ребёнка формируется способность представлять себе некий результат, который он хочет получить, и активно действовать в направлении этого результата.
Любые усилия, направленные на достижение результата, должны приносить удовлетворение. И по отношению ко многим целям, которые начинают ставить перед собой ребёнок это удовлетворение лежит в первую очередь в сфере признания и одобрения его достижений взрослыми.
Поддержка и одобрение взрослого порождают у детей радостное ощущение своей компетентности, способствуют формированию представлений о себе как о могущих и умеющих.
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я  и  они

На четвёртом году жизни всё больший интерес приобретает для малыша его сверстник, как много обещающий партнёр. Но взаимоотношения детей подвергаются серьёзным испытаниям.

Трудности и конфликты объясняются несколькими причинами.
Одна из причин -  личная деятельность ребёнка, но в группе ещё 15 - 20 детей со своими интересами, планами, намерениями и не всегда планы одного совпадают с планами другого.
Другая причина - ревность к вниманию взрослого и неумение занять себя. Вместе с тем ребёнок под влиянием оценок взрослого начинает сравнивать себя с другими детьми.
Ребёнок склонен заимствовать опыт других детей и подражать им. И, наконец, начинают появляться личные симпатии.
