ГОД  «БОЛЬШОГО  СКАЧКА»

Многое меняется в ребенке в период от двух до трех лет. В его психике появляются такие особенности, которые раньше или полностью отсутствовали, или находились как бы в заточном состоянии, а теперь расцветают пышным цветом.

К основным изменениям, которые должны произойти между двумя и тремя годами, необходимо отнести следующее:

· интенсивное развитие речи:

· появление целенаправленности;

· начало осознания самого себя.

Исследования, проводившиеся в разных странах, показали, что в период от двух до трех лет значительно увеличивается словарь ребенка. Однако для этого должны быть созданы соответствующие условия: нужно, чтобы ребенок слышал разнообразную речь взрослых и охотно и много разговаривал с ними сам. В противном случае совершенно нормальные дети начинают отставать в речевом развитии, и их словарный запас может составлять 50 слов в два года и не более 300 – в три года. 

Важнейшим психическим новообразованием этого возраста является становление целенаправленности. У ребенка появляются желание и способность не просто манипулировать предметами - катать, стучать, бросать, как он это делал раньше, но и создавать из них или с их помощью нечто такое, чего раньше не существовало, - забор из кубиков, поезд из стульев и т.п. Но чтобы создавать новое, необходимо заранее в уме представлять себе тот результат, который хочешь получить.

Становление   целенаправленности   на   третьем   году   жизни происходит совсем не в том  порядке, в каком осуществляет целенаправленные действия взрослый человек. Мы, как известно, начинаем с постановки цели, а результат появляется в конце.

Целенаправленность у детей зарождается с возникновением иногда неожиданного   для   самого   ребенка   осмысленного   и определенного результата. Вот он громоздит кубики, отнюдь не намереваясь что-либо создать. Но вопрос взрослого: «Что ты построил?» - зарождает в нем смутную мысль, что это непонят​ное сооружение может быть чем-то, например машиной, которая ему так понравилась в жизни.

Обратите внимание: это вы определили ребенку цель, показав, что его действия привели к осмысленному результату, и одобрив и результат, и действия, и его самого. Поэтому, общаясь с детьми, так важно постоянно ненавязчиво интересоваться тем, что они делают, подсказывать результат и, разумеется, одобрять его.

И так, к трем годам ребенок уже может заранее в уме представить себе тот результат, который хочет получить, приступая к какому-либо делу. Это огромный скачок в его душевном, психическом развитии, знаменующий переход от полуслучайных манипуляций к целенаправленным действиям.

Взрослый должен облегчать этот переход, постоянно интере​суясь, что сделал ребенок, что он делает и что собирается делать, помогая детям довести задуманное ими до конца, одобряя полученный результат.

Наиболее благоприятной для психического развития ребенка двух-трех лет является ситуация воспитания в семье, где малыша окружают родные любящие люди, которые заботятся о нем с самою его рождения.
ОСНОВНЫЕ  ПСИХИЧЕСКИЕ  ПРОЦЕССЫ

Двухлетние дети испытывают большой интерес к окружаю​щим предметам и увлеченно «исследуют» их, подвергая раз​личным манипуляциям. При этом дети не только «изучают» сами предметы, но и стремятся овладеть действиями, которые совершают с ними взрослые, увлеченно подражая старшим.

Собственные манипуляции с предметами и подражание взрослым приводят к тому, что у ребенка возникают мысленные представления как о предметах, так и о действиях с ними. Появляется способность представлять себе отсутствующие в данный момент, но знакомые по прошлому опыту вещи и события.
Благодаря таким мысленным представлениям возникает способность переносить действия с одного предмета на другой, что стимулирует интенсивное развитие в начале данного возрастного периода предметно-манипулятивной игры. Но все же на протяжении всего года сохраняется такая особенность, как чрезвычайная привязанность детей к той конкретной ситуации, в которой они находятся и действуют.
Восприятие. Чувственное восприятие окружающего мира имеет для двухлетних детей решающее значение. Они восприни​мают мир всеми органами чувств, но воспринимают целостные вещи, а не отдельные сенсорные свойства, т. е., например, боль​шой красивый мяч, а не отдельно величину, отдельно цвет, отдельно форму. Очень важной, хотя внешне малозаметной, чертой является возникновение взаимодействия в работе разных органов чувств. Зрение и осязание начинают взаимодействовать при восприятии формы, величины и пространственных отноше​ний. Слух и речедвигательные системы начинают взаимодейство​вать при восприятии и различении речи. Интенсивно развивается фонематический слух. Но это положительное явление (без фоне​матического слуха невозможно развитие речи) дает негативный побочный эффект - несколько тормозится развитие звуковысотного слуха. Постепенно увеличивается острота зрения и возрас​тает способность к различению цветов.

Внимание. Внимание детей третьего года очень непохоже на то, которое мы наблюдаем у взрослых. Ребенок просто не понимает, что значит заставить себя быть внимательным, т.е. произвольно направлять и удерживать свое внимание на каком-то объекте. Дети бывают внимательны не потому, что этого хотят, а потому, что объект приковал к себе их внимание. Иначе говоря, устойчивость внимания ребенка зависит от его интереса к объекту. На интересующем их деле даже такие маленькие дети могут сосредоточиваться в течение 27 мин. Но никакого насилия со стороны их внимание не терпит, Направить на что-либо внимание ребенка путем словесного указания: «Посмотри» или «Послушай»-очень трудно. Переключить внимание на другой предмет с помощью словесной инструкции можно только при условии многократных ее повторений. Именно потому детям данного возраста так сложно немедленно выполнять ваши просьбы принести что-то, убрать игрушки и т. п. Объем внимания ребенка очень невелик. Если взрослый может одновременно удерживать в поле своего внимания до шести разных объектов, то наш малыш - всего один-единственный.
Память. Память в этом возрасте проявляется главным образом в узнавании воспринимавшихся ранее вещей и событий. Ничего преднамеренно, специально дети этого возраста запомнить не могут. Хотеть, а тем более требовать, чтобы они что-то запомнили,  - значит понапрасну тратить свои душевные силы. И в то же время малыши прекрасно запоминают то, что им понравилось, что они с интересом слушали или за чем наблюдали. Ребенок запоминает то, что запомнилось само.
