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ИГРУШКИ являются объектами игр детей и одновременно важным педагогическим средством их воспитания. Они используются как в самостоятельной деятельности дошкольников, так и при обучении их на занятиях. 

Каждая игрушка соответствует тому или иному виду игр. При этом она должна обладать развивающими свойствами, иметь запас игровых возможностей и быть занимательной, как средство гармонического воспитания детей.

ИГРУШКА должна способствовать формированию любознательности, интереса к окружающему миру, проявлению гуманных чувств, развитию художественного вкуса и творческих способностей. При отборе игрушек для детей разного возраста, нужно учитывать все ее качества: функциональность, безопасность, привлекательность, эстетичность.

Игрушки помогают определить основную линию психического развития, всесторонне воспитывают, создают эмоциональное благополучие.

Материалом игрушек служит пластмасса, резина, древесина, ткань. Они могут быть простыми и со специальными устройствами и механизмами. Игрушки могут быть условными и реалистическими по художественно-образному решению.

ВИДЫ ИГРУШЕК подразделяются по принципу соотносимости с разными видами игр: дидактические, сюжетные, спортивные, и т.д. 

 Сюжетно-образные игрушки, прообразом которых являются одушевленные и неодушевленные объекты окружающего мира, используются преимущественно в сюжетных играх. Эти игрушки предназначены для самостоятельных, творческих игр, в которых отображаются разнообразные впечатления детей об окружающем мире, к ним относятся куклы, фигурки людей и животных. Благодаря играм с ними дети учатся действовать в воображаемой ситуации, творчески преобразовывать информацию.
Технические игрушки отображают простейшие орудия труда, бытовую технику, различные механизмы, виды транспорта. Они предназначены для ознакомления детей с современной техникой в процессе игр.

Дидактические игрушки предназначены для умственного развития, к ним относятся игры с правилами, строительные наборы, конструктор, они развивают восприятие, внимание, память.

Музыкальные игрушки способствуют развитию музыкальных способностей, различать высоту звуков, длительность, силу звучания, эмоционально откликаться на мелодию.

Спортивные игрушки предназначены для физического развития детей, используются как на занятиях, так и в самостоятельной игре.

Игрушки-забавы вызывают у детей любопытство, радость, развивают чувство юмора и любознательность.
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