Неудачный  ребенок?

Не все дети соответствуют представлениям 

родителей об идеале

«Бессовестный!» кричит Иван Ивано​вич на сына, схлопо​тавшего двойку, «Тебе бы только по подъездам шлять​ся!» - вопит Марья Васильев​на на дочку... И весь девятиэтажный дом, включая глухо​го 90-летнего старика из чет​вертого подъезда, в курсе, как этим двоим не повезло с детьми. Иван Иванович из 140-й квартиры - кандидат наук, а Марья Васильевна из 17-й - мастер спорта. Сын-двоечник «бросает тень» на уважаемого папашу. Дочь, вместо того чтобы вызывать восхищение рекордами («яб​локо от яблони!..»), сидя с мальчишками на перилах, надувает пузыри из жвачки... Как тут не возмущаться?

Эх, яблочко, куда ты катишься?

Наверняка и среди ваших знакомых имеются такие Иван Иванычи и Марьи Васильевны, жалующиеся при каждой встре​че: «Он меня когда-нибудь в гроб загонит!», «Не знаю, в кого она такая бестолочь?»

Как правило, мы в таких слу​чаях выражаем свое сочув​ствие... А стоит ли? Психологи, к примеру, считают, что, устра​ивая бурные сцены, такие наши знакомые далеко не в первую очередь переживают о непуте​вых чадах. Прежде всего, пе​кутся они о себе, любимых. Дело в том, что они отождеств​ляют детей со своим собствен​ным «Я». А это значит, что ре​бенок должен подтверждать их собственную успешность (та​кую, как солидная должность, престижная иномарка и пр.). И если вдруг оказывается, что родное чадо не соответствует представлениям об идеальном ребенке, разочарованиям нет конца. Это о папе плохо поду​мают окружающие, и его осудят за «неудачного сына» (окружа​ющим, как правило, до этого дела нет). И спешат такие мамы и папы оправдаться в глазах знакомых, прилюдно отчиты​вая собственное дитя: «Не по​зорь меня!»
При этом они утверждают, что бесконечно любят своих де​тей и желают им «только доб​ра». Но, мечтая о чудесном пре​вращении «шалопаев» и «без​дельниц» в образцово-показа​тельных мальчиков и девочек (гордость родителей, утешение на старости лет), они упускают самое главное... Чудеса быва​ют только в сказках, а в реаль​ной жизни само по себе ничего не происходит. К тому же гнев, ругань и крик – самые неподходящие помощники в любом деле…

Вместо того чтобы идти на по​воду у эмоций, лучше задумать​ся: а какие чувства испытывает ребенок в это время? И к чему такое, с позволения сказать, «воспитание» может привести? 
Как слово наше отзовется?

Не хочется никого пугать, но... Психологи предупреждают, что под натиском постоянных напа​док и придирок ребенок очень быстро приобретает уверен​ность в собственной никчемнос​ти. Малыш начинает восприни​мать себя как человека, недо​стойного симпатии и уважения окружающих. Катастрофическое снижение самооценки перерас​тает в нелюбовь к себе и глухое недовольство окружающим ми​ром. Что с ним станет, когда он вырастет? Психиатры констати​руют, что люди с такими отличи​тельными чертами составляют самый большой процент алкого​ликов, наркоманов и самоубийц.
Есть и обратная сторона меда​ли... И, может быть, еще более неприглядная...
Недавно одна моя приятель​ница рассказывала о встрече бывших одноклассников. Мы смотрели на фотографию их класса, и Марина поочередно рассказывала о каждом. Валь​ка - бизнесмен, Леночка - домо​хозяйка, сейчас ждет третьего, Катя - парикмахер... Мой взгляд уткнулся в мальчишку во втором ряду. «А что стало с Лешей? По​мнишь, какая у него мамаша была ненормальная? По любо​му поводу в школу бегала, скан​далы закатывала: «Опять под​рался, дрянь такая! У-у-у, глаза твои бесстыжие!» - И пощечину ему...». «Леха сидит, - сказала Маринка. - Он мать убил. На суде сказал, что не вытерпел ее придирок»…

Человек, не любящий и не уважающий себя, неполноценен. Это означает, что почти наверняка он не сможет относить​ся с любовью и уважением к кому бы то ни было. Страш​но, если в сердце одна толь​ко боль... и злость. Рано или поздно внутренняя агрес​сия потребует выхода. И если она вырвется на свобо​ду, то обрушится на самых близ​ких - в первую очередь...

Не хотите такой незавидной доли для себя и своего ребен​ка?

Тогда придерживайтесь этих правил...

Четыре заповеди мудрого воспитателя

Ребенка нужно не просто лю​бить (этого мало!). Его нужно уважать и видеть в нем лич​ность! Об этом уже говорилось выше, и это самое главное... Не забывайте также о том, что вос​питание - процесс «долгоигра​ющий», а значит, и мгновенных результатов ждать не приходит​ся. Если малыш по каким-то причинам не оправдывает ва​ших ожиданий, не кипятитесь. Спокойно подумайте о том, что вы можете сделать для того, чтобы ситуация со временем из​менилась.
1. Не пытайтесь сделать из ребенка самого-самого.

Так не бывает, чтобы человек одинаково хорошо все знал и умел. Даже самые взрослые мудрые на это неспособны. Никогда не говорите фраз вроде: «Вот Маша в четыре года уже читает, а ты?!» или «Я в твои годы на турнике 20 раз отжимался, а ты тюфяк - тюфяком». Зато ваш Вася кле​ит бумажные кораблики, «се​чет» в математике и т. д. На​верняка найдется хоть одно дело, с которым он справля​ется лучше других. Так похва​лите его за то, что он знает и умеет, и никогда не ругайте за то, что умеют другие!
2. Никогда не сравнивайте вслух ребенка с другими детьми.
Воспринимайте рассказ об успехах чужих детей как про​сто информацию. Ведь вас са​мих сообщение о том, что пре​зидент Уганды (ваш ровесник, между прочим) награжден очередным орденом, не пере​полняет стыдом и обидой? Если разговор о том, что «Ми​шенька из второго подъезда непревзойденно играет на скрипочке», происходит в при​сутствии вашего ребенка, а вам в ответ похвалиться не​чем - лучше все равно что-нибудь скажите. Например: «А мой Петька плеваться дальше всех умеет». И пусть все смот​рят на вас круглыми глазами. Важно, чтобы Петька знал: вы любите его таким, какой он есть!
3. Перестаньте шантажи​ровать.
Навсегда исключите из сво​его словаря такие фразы: «Вот я старалась, а ты...», «Я тут лежу, болею, а ты...», «Я тебя растила, а ты...» и т. п. Это, граждане родители, на языке уголовного кодекса на​зывается «шантаж». Самая нечестная из всех попыток ус​тыдить. И самая неэффектив​ная. Знаете, что отвечают на  подобные фразы 99 процен​тов детей? «А я тебя рожать меня не просил!»
4. Избегайте свидетелей.
Если действительно возни​кает ситуация, ввергающая вас в краску (ребенок наха​мил старику, устроил истери​ку в магазине), нужно твердо и решительно увести его с места происшествия. Чувство собственного достоинства присуще не только взрослым - поэтому очень важно, чтобы разговор состоялся без свиде​телей. После этого спокойно объясните, почему так делать нельзя - это необходимо. Вот тут, кстати, призвать малыша к стыду вполне уместно. Ведь на определенном этапе жиз​ни эта эмоция играет важную и полезную роль тормоза, не позволяющего совершать не​благовидные поступки.

Главное - не забывать, что у всего должна быть своя мера.
Какой вы воспитатель?

Тест

Попробуйте, не торопясь, предварительно обдумав, ответить на вопросы теста, используя ответы «да», «иногда», «нет».

1. Одинаковые ли у вас с му​жем (или женой) взгляды на воспитание детей?

2. Считаете ли вы, что тер​пение, настойчивость и после​довательность   -   главные принципы в воспитании ре​бенка?

3. Часто ли вы обращаетесь к ребенку в форме просьбы, а не приказа?

4. Если ваш ребенок в чем-то серьезно, с вашей точки зрения, провинился, считаете ли вы, что это - прямой резуль​тат неправильного воспита​ния?

5. Вы заняты чем-то важным по дому или работе – ребенок неожиданно предлагает вам свою помощь. Примите ли вы ее охотно и без колебаний, хотя допускаете, что это сильно ус​ложнит или задержит по вре​мени вашу работу?

6. Часто ли вы прибегаете в общении с ребенком к стро​гому и категорическому запре​ту?

7. Считаете ли вы, что вне​шняя среда влияет на воспита​ние и характер ребенка не меньше, чем родители?

8. Испытываете ли вы чув​ство вины, когда отмахиваетесь от ребенка фразами типа: «Ос​тавь меня в покое», «Я слиш​ком устала», «Я занят», «Не от​влекай меня» и т. д.

9. Интересны ли вам книги, теле- и радиопередачи, публи​кации в газетах, журналах на тему воспитания детей?

10. Считаете ли вы, что если возникли проблемы в воспита​нии ребенка, то нужно обра​титься к детскому психологу?

Ключ

За каждый ответ «да» припи​шите себе 2 балла.
За ответ «иногда» - 1 балл.
За «нет» - 0.

Результат

Вы набрали менее 6 очков: у вас очень смутные представ​ления о воспитании: необходи​мо срочно браться за книги и восполнять серьезные пробе​лы в ваших познаниях о психо​логии ребенка и о том, как с ним общаться. Возможно, вам нуж​на помощь психолога.
От 7 до 14 очков: вы все де​лаете правильно, но времени ребенку уделяете явно недо​статочно. Постарайтесь начать хотя бы с того, чтобы полнос​тью посвятить детям выходные, а в течение недели, как бы вы ни уставали после рабочего дня, хотя бы полчаса провести с ребенком. Ему не столь важ​на продолжительность обще​ния с вами, сколько интенсив​ность.
От 15 баллов и выше: вы прекрасные родители, и ваши дети получают в достаточной мере и внимания, и необходи​мого контроля. Но не успокаи​вайтесь на достигнутом - пре​делов совершенству нет, осо​бенно в таком непростом деле, как воспитание детей. 
