Современные пятилетние дети: 

особенности игры и психического развития
Возраст пять лет в настоящее время, как правило, является последней ступенью до​школьного периода развития: ведь многие дети уже в шесть лет переступают порог школы. В этой связи чрезвычайно важно выявить уро​вень развития ребенка, так как именно на этом этапе складываются многие познавательные способности и личностные особенности. Под​черкнем: особенности эти еще жестко не фик​сированы, не завершены. Поэтому возможны коррекция и компенсация тех дефектов или от​ставания в развитии, которые в дальнейшем преодолеть будет значительно труднее, «в запа​се» целый год дошкольного детства! В то же время отметим: для всестороннего обследова​ния пятилетних детей в настоящее время нет до​статочно полных и надежных диагностических методик. В используемых методиках часто не просматривается последовательная научная ос​нова; они недостаточно содержательны, эклек​тичны по способам обработки и интерпретации. К тому же методики эти, как правило, ограничи​ваются выявлением уровня когнитивного, умст​венного развития детей и оставляют в стороне другие важнейшие сферы.

Предлагаемая вниманию читателей работа направлена на восполнение этого существен​ного пробела, а именно - на апробацию ком​плекта диагностических методик. Построена она на единых научных основаниях и охватыва​ет важнейшие сферы развития ребенка. Одна​ко, прежде чем раскрыть ее содержание, выде​лим ключевые линии развития ребенка на дан​ном этапе онтогенеза.
Общая характеристика. Пятилетний возраст - хронологическая граница перехода от млад​шего дошкольного возраста к старшему. Если внимательно просмотреть научно-психологиче​скую литературу, нетрудно заметить: многие ав​торы отмечают существенные изменения в пси​хическом развитии ребенка. В общих чертах их суть можно определить как становление его внутренней психической жизни, внутреннего плана действия, которые начинают определять внешнее поведение. Речь идет о более или ме​нее устойчивой иерархии мотивов. Ребенок знает, чего он хочет, и добивается своей цели; его поведение определяется не окружающей обстановкой, а собственным решением, начи​нают преобладать «действия от мысли, а не от вещи». Изменения эти находят свое отражение и конкретизируются во всех сферах психичес​кого развития - коммуникативной, познава​тельной, волевой, мотивационной.
В сфере общения с взрослым на первый план выходят внеситуативные формы общения - познавательная и личностная. Внеситуатив​но-познавательная форма общения, которая достигает в этот период наивысшего развития, представляет своеобразное «теоретическое» сотрудничество. Обостренная познавательная потребность ведет к тому, что ребенок теперь уже может задавать взрослому чрезвычайно разнообразные вопросы, охватывающие все области знаний о мире. Взрослый для него ис​точник новых знаний, эрудит, способный раз​решить сомнения. У некоторых пятилетних де​тей складывается новая и высшая для до​школьного возраста внеситуативно-личност​ная форма общения. В отличие от предыдущей ее содержание - мир людей, а не вещей. Если у четырех-пятилетних детей в беседах с взрос​лым преобладают темы о животных, машинах, явлениях природы, то старшие дошкольники предпочитают говорить о правилах поведения, о себе, своих родителях. Ведущими мотивами становятся личностные. Это значит, что глав​ный побудитель общения - сам человек, неза​висимо от его конкретных функций.
Пятилетний возраст характеризуется «взры​вом» всех проявлений дошкольника, адресован​ных сверстнику (в особенности это характерно для тех, кто посещает детский сад). По своей привлекательности сверстник начинает обгонять взрослого и занимать все большее место в жизни ребенка. Главное содержание общения - деловое сотрудничество, совместная игровая де​ятельность. Однако спокойное индифферентное отношение к сверстнику сменяется напряжен​ным к нему вниманием. Общение теперь опосре​дуется предметной или игровой деятельностью. Ребенок пристально и ревниво наблюдает за действиями сверстников, оценивает их и реаги​рует на оценку взрослого яркими эмоциями. Рез​ко возрастает его сопереживание ровесникам (как по количеству случаев, так и по интенсивно​сти), но зачастую оно носит неадекватный харак​тер и проявляется в виде хвастовства, зависти, конкуренции, демонстрации преимущества. Рез​ко возрастают количество и острота конфлик​тов. Усиливается напряженность в отношениях, чаще проявляются агрессивность и застенчи​вость. Сверстник теперь предмет постоянного сравнения с собой, причем сравнения, направ​ленного не на поиск общности, а на противопос​тавление себя и другого. Потребность в его при​знании, уважении становится главной в обще​нии как с взрослым, так и с ровесником. Кроме того, активно - путем погашения конфликтов и решения проблем в межличностных отношениях со сверстниками - формируется коммуникатив​ная компетентность.
Пятилетний возраст - это и период бурного роста самосознания, когда собственное Я обо​сабливается от других, противопоставляется как близким взрослым, так и сверстникам. Это пери​од повышенной ранимости, когда у многих де​тей появляются (а у некоторых остаются на всю жизнь) такие черты, как обидчивость, застенчи​вость, агрессивность, демонстративность.
Становление внутренней психической жизни и внутренней саморегуляции связано с целым рядом новообразований в познавательной сфе​ре. Прежде всего, ребенок приобретает способ​ность действовать в плане общих представле​ний. Его мышление уже не наглядно-действен​ное, оно отрывается от воспринимаемой ситуа​ции, и, следовательно, открывается возмож​ность устанавливать такие связи между общими представлениями, которые не даны в непосред​ственном чувственном опыте. Ребенок может устанавливать простые причинно-следствен​ные отношения между событиями и явлениями. У него появляется стремление как-то объяснить и упорядочить для себя окружающий мир. Воз​никает первый абрис целостного детского ми​ровоззрения. Ребенок начинает строить свою картину мира. Однако это не логические пост​роения и не действия с понятиями, а действия с образами. Наиболее характерная форма мышления - наглядно-образное, т.е. операция конкретными предметами, а их образами и представлениями. Важное условие формирования этого вида мышления - способность различать план реальных объектов и план моделей, отражающих эти объекты. Действия, осуществляемые на моделях, ребенок относит к оригиналу, что создает предпосылки «отрыва» действия от предметов и для осуществления их в плане представления. Одна из важнейших предпосылок образного мышления – игра. Именно в ней возникает способность предста​вить одну вещь посредством другой. Возмож​ность создавать новые оригинальные образы и действовать с ними во внутреннем плане - во​ображении - также одно из главных новообра​зований этого периода.
К пяти годам начинает складываться и логиче​ское мышление. Характеризуется оно тем, что ре​бенок, оперируя достаточно абстрактными кате​гориями, устанавливает различные отношения, не представленные в наглядной или модельной форме. Соответственно он может устанавливать логическую последовательность событий, отде​лять существенные признаки от несущественных, решать несложные логические задачи.
Важнейшее новообразование этого периода - произвольное поведение: импульсивное и непосредственное, оно теперь опосредуется нормами и правилами. Впервые возникает во​прос: как надо вести себя? Иными словами, со​здается предварительный образ своего поведе​ния, который выступает как регулятор. Ребенок начинает овладевать и управлять своим пове​дением, сравнивая его с образцом. Он уже по​нимает, что умеет делать, а что не умеет, знает свое ограниченное место в системе отношении с другими людьми; осознает не только свои действия, но и свои внутренние переживания - желания, предпочтения, настроения; способен произвольно регулировать поведение, принимать и понимать речевые инструкции, требова​ния взрослых, сознательно выполнять задание в том случае, если оно не противоречит его ин​тересам. Психологи отмечают: после пяти лет значительно проще проводить экспериментальные исследования, так как с ребенком можно «договориться», дать ему задание, увлечь новым делом.
И тем не менее, несмотря на все достижения пятилетний ребенок остается дошкольником; по-прежнему все его интересы и потребности лежат в сфере игры. Все важнейшие новообразования этого периода - и произвольность поведения, и все психические процессы (от элементарных до самых сложных), и воображение, и умение общаться - зарождаются и первоначально развиваются в ведущей деятельности дошкольного возраста - сюжетно-ролевой игре. Так, выполняя игровую роль, ре​бенок подчиняет этой задаче свои сиюминутные, импульсивные действия. В усло​виях игры он лучше сосредо​точивается, больше запоми​нает, чем по прямому заданию взрослого. Играя с деть​ми, учитывает их желания, но одновременно отстаивает свою точку зрения, разрешает конфликты, строит и реализу​ет совместные планы. Иными словами, учится умению об​щаться. Играя с предметами-заместителями, учится оперировать в мысли​мом, условном пространстве. Практика дейст​вия в воображаемом пространстве способству​ет развитию творческого воображения. С игрой слиты первоначально продуктивные виды дея​тельности - рисование, конструирование. Ри​суя, ребенок разыгрывает тот или иной сюжет; строя что-либо из кубиков, вплетает это в ход игры. Только к старшему дошкольному возрасту результат продуктивной деятельности приобре​тает самостоятельное значение, и она освобож​дается от игры. Вот почему так важно при диа​гностике психического развития пятилетнего малыша учитывать уровень развития его игро​вой деятельности.
Выделенные возрастные особенности поз​воляют определить направления психологичес​кой диагностики и составляющие их аспекты. Это, во-первых,  коммуникативно-личностная сфера - уровень общения ребенка с взрослым (форма общения), особенности отношений с близкими взрослыми, социальная компетент​ность в общении со сверстниками; во-вторых, познавательная сфера - уровень ориентировки в окружающем, образное и логическое мышление, связность речи, способность ориентироваться  на существенные  признаки;   волевая сфера  -  принятие   и   выполнение  заданий взрослого, способность опосредовать свои действия образом.

Уровень развития речи мы не выделяем в отдельный предмет диагностики, поскольку речь неизбежно включена в другие виды деятельности и выступает, с одной стороны, как средство общения   (при   выявлении   внеситуативных форм общения), с другой - как средство мышления (при решении мыслительных задач и словесном описании). Регулятивная функция речи выявляется при выполнении речевых инструкций взрослого.
Представленный вниманию читателей материал направлен на диагностику уровня развития игры, ее содержательных особенностей. (Как сказано выше, все важнейшие новообразования этого периода зарождаются и первоначально развиваются в сюжетно-ролевой игре.) Диагностические методики апробированы; большая часть проверена на прогностическую валидность (исследование проводила Т.Д. Абдурасулова) путем сопоставления результатов одних и тех же детей до и при поступлении в школу. (В обследовании принимали участие 50 детей, посещающих московские детские сады). Основываясь на этих данных, можно считать предлагаемый комплекс методик возможно использовать для выявления предпосылок готовности к школе. Однако подчеркнем: предложенный пакет не направлен непосредственно на диагностику готовности к школе. Его задачи значительно шире и не могут быть сведены к столь узкоутилитарному аспекту. К тому же, как известно, в пятилетнем возрасте психика ребенка в главных своих аспектах продолжает развиваться. В то же время, учитывая острый интерес и педагогов, и родителей к этой проблеме, отметим: методики, направленные на диагностику познавательной и произвольной сферы (включая методику «Познавательный выбор»), могут дать надежную, хотя и предварительную, информацию относительно готовности ребенка к школе.
