Ревнивый малыш
Многие родители сталкиваются с проблемой детской ревности. Как сделать, чтобы «зе​леноглазое чудовище», так называл ревность Шекспир, перестало отравлять ребенку жизнь? 

Самые частые ситуа​ции, когда малыш на​чинает ревновать, это появление младшего брати​ка или сестренки, развод ро​дителей или же появление в семье отчима или мачехи. Однако поводов для ревнос​ти может быть гораздо боль​ше. К тому же порой ее не просто распознать, посколь​ку детская ревность может проявляться по-разному.

Одно из самых распрост​раненных ее проявлений - так называемое регрессив​ное поведение, когда уже вроде взрослый ребенок начинает вести себя как ма​ленький. Еще совсем не​давно он самостоятельно ел, быстро одевался и уби​рал за собой игрушки, а те​перь, после появления младшего брата, капризни​чает, просит одеть его, по​кормить с ложечки. Таким способом малыш пытается вернуть себе родительское внимание,  которое теперь ему  приходится  делить  с другим ребенком.

Ревность может также маскироваться за «быст​рым взрослением». Вдруг вы стали замечать, что пос​ле рождения младшего ре​бенка, старший стал не по годам взрослым, во всем вам помогает, становится для младшего как бы «вто​рой мамой». Родителей обычно очень радует такое изменение. Теперь есть по​мощник, который разделит с ними часть забот. На са​мом деле это ловушка: старший ребенок прямо не заявляет о своих чувствах, родители радуются, что ревности удалось избе​жать, а на самом деле он болезненно переживает по​явление нового члена семьи.

Точно так же ребенок пе​реживает развод родителей или появление нового роди​теля (отчима или мачехи).

Как же родители могут помочь своим детям?
· Старайтесь     уделять старшему  ребенку  столько же   внимания   и   времени, сколько   и   до   появления младшего.
· Никогда не сравнивай​те  детей:   «Аня  моложе,  а быстрее тебя съела кашу». Каждый ребенок индивидуа​лен. Он должен знать, что вы его любите так же, как и прежде.

· Кроме того, стоит приз​нать,  что в некоторые мо​менты  члены  семьи  могут питать друг к другу негатив​ные  чувства.   Не  требуйте непременной любви,  помо​гите детям  выразить нега​тивные чувства. Например, посоветуйте  завести   «Жа​лобную книгу», где каждый может записать свое недо​вольство.

· Избегайте роли судьи в ссорах между детьми.

· Уважайте потребность ребенка в личном простран​стве и вещах. У каждого ма​лыша должен быть свой уго​лок, с его ценными вещами и секретами.

Мама и папа только мои
Бывают дети, которые ни на минуту не отпускают роди​телей от себя. Устраивают скандал, если мама разгова​ривает с подругой или взяла на руки чужого ребенка.

Желание любым спосо​бом привлечь внимание гово​рит о том, что у ребенка серь​езные внутренние проблемы. Возможно, он испытывает дефицит общения и не уве​рен в себе: «Вдруг папа и ма​ма увлекутся гостями (или собакой) настолько, что забу​дут обо мне? Надо напомнить о том, что я существую!» Ес​ли, несмотря на ваши просьбы и даже наказания, ребенок вновь и вновь совер​шает одни и те же проступки (например, кричит, не давая взрослым беседовать по те​лефону, упорно рисует на обоях), это может говорить именно о такой модели пове​дения.

С «демонстративным» ре​бенком нужно много разго​варивать, укрепляя его уве​ренность в себе, повышая самооценку. Зачастую малы​шам не хватает физического контакта с родителями, осо​бенно в том случае, если их редко целуют и обнимают, стесняясь таким образом проявлять любовь. В итоге ребенок чувствует себя заб​рошенным и начинает доби​ваться внимания любыми способами. Каким бы ни бы​ло наказание, малыш в глу​бине души будет рад, что достиг своей цели - родите​ли наконец вспомнили о нем! И физические наказания, и долгий, серьезный разговор «по душам» только закрепят выводы ребенка: «плохие» поступки - отличный повод для того, чтобы родители уделили ему время.

В такой ситуации не сто​ит забрасывать все дела и закрывать двери дома наг​лухо, чтобы в итоге не вос​питать эгоиста.
Что делать?
1.  Прежде всего стоит уста​новить в семье определенное расписание.  Очень хорошо, если вы отведете конкретные часы для занятий с ребенком. Тогда малыш будет твердо знать, что, например, в суббо​ту днем он непременно рису​ет с мамой, утром в воскре​сенье идет с родителями в кафе, а вечером мастерит по​делки с папой. Это даст крохе ощущение незыблемости ок​ружающего мира.

2.  Помните, демонстра​тивный ребенок считает, что лучше быть наказанным, чем остаться без внимания. Поэ​тому, если уж вы его наказы​ваете, используйте для это​ то один  и тот же способ. Пусть кроха знает, что за пло​хое   поведение  его   «всего лишь» поставят в угол или лишат сладкого, а сам посту​пок не вызовет особого инте​реса.

3.  И наоборот, всякий раз, когда малыш делает что-то хорошо, не скупитесь на пох​валы. Хвалите кроху громким голосом, глядя ему в глаза и улыбаясь.

4.  Не забывайте хвалить и просто за хорошее поведе​ние.

Если ребенка все-таки приходится ругать, делайте это ровным и тихим голосом. Со временем он  запомнит, что самая сильная эмоцио​нальная реакция со стороны родителей связана именно с его хорошими поступками. А для того чтобы дать выход желанию демонстрировать себя другим, лучше всего по​дойдет театральный кружок. Тогда оно будет направлено в нужное русло, да и гостям в самом деле будет что пока​зать!

Деструктивная, то есть разрушающая ревность
Чаще всего она возника​ет, если родители придержи​ваются суровых принципов воспитания и применяют фи​зические наказания. Дест​руктивное чувство направле​но на уничтожение самой причины ревности. При этом ребенок может быть очень агрессивным - например, ис​портить вещь, которая выз​вала его зависть, побить дру​гого малыша, которого похвалили в его присут​ствии. Часто такие дети про​являют и аутоагрессию: в случае недовольства какой-либо ситуацией начинают бить себя, царапать, обкусы​вать губы. Иногда приводят взрослых в полное замеша​тельство, обращаясь к ним с просьбами вроде: «Мама, на​кажи меня, я плохой!»

Если аутоагрессия появля​ется несознательно, малыш внезапно заболевает, при​чем болезнь будет иметь пси​хологическую подоплеку. Обижаться на ребенка с дест​руктивным поведением по​лезно. Он всего лишь пытает​ся своими методами исправить ситуацию и дать выход чувствам. Но они муча​ют его.

Как справиться с ревностью
■ Пусть у ребенка будет возможность выплеснуть эмоции. Выделите, к примеру, специальную «подушку для битья», которую малыш сможет лупить когда захочет.

· Расскажите крохе исто​рию об «одном знакомом», страдавшем в подобной ситу​ации, а потом понявшем, что переживал   напрасно.   При этом акцент стоит сделать на той стороне ситуации, кото​рая выгодна для ребенка.

· Дайте малышу краски и бумагу и предложите нарисо​вать историю, которая его му​чает. Выплеснув эмоции в ри​сунках, он почувствует облегчение.

Любовь без границ
Ревность - неизбежный признак эмоционального неб​лагополучия, но причина ее не вовне, а внутри человека. Поэтому мудрым будет реше​ние не идти на поводу у ре​бенка, а попробовать изме​нить его отношение к ситуации.

Если у вас нет времени на занятия с малышом, спокой​но объясните ему ситуацию, не занимайте униженную по​зицию с оправданиями, ина​че малыш решит, что вы и в самом деле виноваты. А главное, как можно чаще и искреннее напоминайте ему о своей любви. Повторяйте, что будете любить его при любых обстоятельствах. Это лучшая профилактика ревности.

 Необходимо обратиться за консультацией к специалисту, если:

· Ребенка беспокоит все, что способно отвлечь от него внимание родителей.

· Он плохо переносит разлуку, даже недолгую.

· Не выносит критику даже в деликатной форме.

· Не прощает себе ошибок и неудач.

· Отказывается от игры, если не уверен в успехе.

