Для чего нужна                                  артикуляционная гимнастика?
Общеизвестно, что письмо формируется на основе устной речи, поэтому недостатки устной речи могут привести к плохой успеваемости в школе. 

Артикуляционная гимнастика – упражнения                                            для тренировки органов артикуляции (губ, языка, нижней челюсти), необходимые для правильного звукопроизношения.

Чтобы малыш научился произносить сложные звуки (С, З, Ш, Ж, Р, Л и др.),его губы и язык должны быть сильными и гибкими, долго удерживать необходимое положение, без труда совершать многократные переходы от одного движения к другому.
Всему этому поможет научиться артикуляционная гимнастика!

Причины,                                                                         по которым необходимо заниматься артикуляционной гимнастикой:
· Благодаря своевременным занятиям артикуляционной гимнастикой и упражнениями по развитию речевого слуха некоторые дети сами могут научиться говорить чисто и правильно, без помощи специалиста.
· Дети со сложными нарушениями звукопроизношения смогут быстрее преодолеть свои речевые дефекты, когда с ними начнёт заниматься логопед: их мышцы будут уже подготовлены.
· Артикуляционная гимнастика очень полезна также детям с правильным, но вялым звукопроизношением, про которых говорят, что у них «каша во рту». Надо помнить, что чёткое произношение звуков является основой при обучении письму на начальном этапе.
· Занятия артикуляционной гимнастикой позволят всем – и детям и взрослым научиться говорить правильно, чётко, красиво.
Указания к проведению артикуляционной гимнастики
1. Артикуляционная гимнастика проводится ежедневно по 3-5 минут несколько раз в день:
· в детском саду с логопедом во время индивидуальных занятий;
· в детском саду с воспитателем и самостоятельно;
· с родителями дома.
2. Выполняется артикуляционная гимнастика, стоя или сидя перед зеркалом с обязательным соблюдением правильной осанки.
3. Необходимо добиваться чёткого, точного, плавного выполнения движений.
4. Вначале артикуляционные движения выполняются медленно, неторопливо, но постепенно, по мере овладения ими, темп артикуляционной гимнастикой гимнастики увеличивается.
5. Комплекс артикуляционной гимнастики неуклонно усложняется и расширяется за счёт вновь отработанных упражнений.
6. Каждое упражнение повторяется от 5 до 20 раз. Количество повторений возрастает по мере совершенствования артикуляционной моторики параллельно с увеличением темпа движений.
7. Возможно, и желательно выполнение артикуляционной гимнастики под счёт, под музыку, с хлопками и т.д.
Для логопедических занятий дома                                                             у ребёнка должно быть своё место:              удобный стол, стул, настольное зеркало                на подставке (не слишком маленькое).
Желаем успеха!
Дорогие, мамы и папы!

           Многие родители, заботясь о том, как лучше подготовить детей к школе, обращают внимание, в основном, на чтение и счёт. Но именно в сфере моторики и произвольного внимания чаще всего наблюдаются низкие показатели при обследовании шестилетних детей на готовность к школе.

          Почему же так важны даже  для малышей игры, тренирующие мелкую моторику рук (движение пальцев и кистей)?
          Разучивание текстов с использованием «пальчиковой гимнастики» стимулирует речь, пространственное мышление, внимание, воображение, воспитывает быстроту реакции и эмоциональную выразительность. Пальчиковые игры очень помогут и детям с задержкой в развитии.

          Мы с Вами, уважаемые родители и воспитатели, будем использовать следующие виды работы, способствующие развитию мелких мышц и кистей рук.

· игры с пальчиками, сопровождающиеся речевым сопровождением: стишками, потешками;

· специальные упражнения без речевого сопровождения, объединённые в комплекс гимнастики для развития мелкой моторики рук, так называемая пальчиковая гимнастика;
· игры и действия с игрушками и предметами: раскладывание пуговиц, палочек, зёрен, желудей и т.д.; нанизывание бус, колечек, пуговиц на нитку; пришивание, застёгивание и расстёгивание пуговиц на нитку; игры с мозаикой, строительным материалом и т.д.

· изобразительную деятельность: лепку из пластилина и глины; раскрашивание картинок; обведение контуров; штриховку; рисование карандашами и красками различным способами (кистью, тампонам, пальцем, свечой и т.д.); разнообразную работу ножницами, поделки из природного материала и т.д.

        Работа по развитию кистей рук проводится систематически по 3-5 минут ежедневно (включается в занятия логопеда и воспитателя, как обучающий момент или как динамическая пауза; в режимные моменты и во время прогулки; а также дома с родителями).
