

Развитие музыкального слуха 

в игре на детских музыкальных инструментах.


Игра на детских музыкальных инструментах в ансамблях и оркестре – один из самых любимых детьми видов музыкальной деятельности. В ней развиваются и реализуются музыкальные способности всех детей, независимо от степени одаренности. Она является замечательной формой приобщения детей к совместному, коллективному элементарному музицированию.


В игре на музыкальных инструментах, как и в других видах музыкальной деятельности, формируется вся система музыкальных способностей, но главным образом – музыкальный слух.

Приобщая детей к основам инструментального музицирования мы помогаем им проявить свою активность и самостоятельность, так как это самый доступный для него вид музыкальной исполнительской деятельности.

Малыш не устает дудеть в дудочку или бить в барабан. Те музыкальные звуки, которые подчас раздражают взрослых, для него остаются необыкновенно привлекательными. Кто из музыкальных руководителей не  наблюдал, как ведут себя дети в музыкальном зале, случись им остаться одним, без педагога. Они устремляются к инструменту, который невероятно их притягивает, и комната наполняется самыми немыслимыми и неожиданными звукосочетаниями. Конечно, эта импровизация хаотична, но, сколько радости в глазах детей, как велико их желание фантазировать, придумывать что-то свое. 
Существует огромное разнообразие детских музыкальных инструментов, которые делятся на группы:
· ударные без определенной высоты звука (барабаны, бубны, коробочки, румбы, маракасы, треугольники, колокольчики);

· ударные мелодические (металлофоны, ксилофоны, пианино);

· язычковые инструменты (аккордеоны, баяны, гармоники);

· струнные инструменты (арфы, гусли, цитры);
· духовые инструменты (дудки, клаксоны, трубы, свирели);

· электромузыкальные инструменты (синтезаторы);

· народные инструменты (трещотки, ложки, рубель, бубенцы).

