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     В настоящее время в нашей стране реализуется Стратегия развития информационного общества, которая связана с доступностью информации для всех категорий граждан и организацией доступа к этой информации. Данной проблеме был посвящен семинар, который проходил 9 сентября 2013 года. Выступая на семинаре, министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов подчеркнул важность "повышения качества учебных достижений путем внедрения и распространения информационных технологий в процесс обучения". 
Поэтому 
использование информационно - коммуникационных технологий (ИКТ) является одним из приоритетов образования. Как бы мы не относились к обсуждаемой проблеме, информатизация общества ставит перед педагогами–дошкольниками задачу идти в ногу со временем, стать для ребенка проводником в мир новых технологий, сформировать основы информационной культуры личности ребенка. 
     Опираясь на главный принцип педагогики «не навреди детству», сегодня нужно говорить о профессионализме и компетентности педагогов–дошкольников в области ИКТ и о политике безопасного включения в образовательный процесс информационных технологий. Педагогам, дано ещё одно современное средство развития и его надо использовать грамотно и профессионально. Современный уровень развития дошкольной ступени образования предполагает активное использование ИКТ во всех направлениях работы дошкольного образовательного учреждения. 

     В настоящее время, когда образовательные стандарты постоянно повышаются, очевидно, что требуемые результаты не могут быть достигнуты с применением традиционных методов обучения. На помощь и педагогам, и воспитанникам  приходят современные интерактивные образовательные технологии. Интерактивные технологии помогают каждому человеку максимально раскрыть свой творческий потенциал, стать более успешным и в учебе и в работе, сделать мир вокруг себя ярче.
      Федеральный государственный образовательный стандарта (ФГОС) дошкольного образования нацеливает деятельность педагога на создание условий социальной ситуации развития дошкольников, открывающей возможности позитивной социализации ребёнка, его всестороннего личностного морально-нравственного и познавательного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе соответствующих дошкольному возрасту видов деятельности (игры, изобразительной деятельности, конструирования, восприятия сказки и др.), сотрудничества со взрослыми и сверстниками в зоне его ближайшего развития. Программа направлена на создание образовательной среды как зоны ближайшего развития ребёнка. Среда образовательного учреждения должна быть насыщена средствами, побуждающими ребёнка к деятельности и позволяющими решать образовательные задачи. Поэтому, наряду с требованиями к результатам освоения основной образовательной программы и её структуре,  ФГОС дошкольного образования выделяет требование «к условиям реализации основной образовательной програм​мы, в том числе материально-техническим», предусматривает создание информационной образовательной среды (ИОС).
     Интерактивная доска – одно из средств представления наглядных материалов. Она – одна из самых важных инструментов при получении знаний воспитанников. При помощи интерактивного оборудования педагог может сделать непосредственно образовательную деятельность более интересной и увлекательной. Интерактивная доска дает возможности использовать мультимедийные ресурсы, обогащать образовательный процесс дополнительным материалом. Интерактивные технологии позволяют по-новому использовать текстовую, звуковую, графическую и видеоинформацию при организации непосредственно образовательной деятельности, тем самым повышая интерес к творчеству, а дальнейшее использование творческих работ, выполненных на интерактивной доске, стимулирует познавательную активность воспитанников.

      В современных условиях главной задачей образования является не только получение воспитанниками определенной суммы знаний, но и формирование у них умений и навыков самостоятельного приобретения знаний. Использование информационных технологий в учебном процессе позволяет обеспечить переход от механического усвоения знаний к овладению навыками самостоятельно приобретать новые знания и умения, приобщает обучаемых к современным методам работы с информацией. Информационные технологии качественно изменяют содержание, методы и организационные формы обучения и при определенных условиях могут способствовать, сохранению и развитию индивидуальных способностей обучаемых, их личностных качеств; формированию познавательных способностей; стремлению к самосовершенствованию. В процессе обучения одну из важнейших ролей играет наглядность изучаемого материала. Учеными физиологами доказано, что около 95% информации человек получает с помощью зрительного анализатора. Таким образом, можно сказать, что чем нагляднее представлен изучаемый материал, тем лучше он запоминается воспитанниками. 

       Внедрение ИКТ в учебно-воспитательный процесс влечет за собой необходимость формирования ИКТ - компетентности педагога, являющейся его профессиональной характеристикой, составляющей педагогического мастерства. В требованиях к условиям реализации Программы, прописанных в  ФГОС дошкольного образования также включены требования к  кадровому потенциалу. У педагогического работника, реализующего Программу, должны быть сформированы основные компетенции, необходимые для создания социальной ситуации развития воспитанников, соответствующей специфике дошкольного возраста: построение развивающего вариативного образования, учитывающего психолого-возрастные и индивидуальные возможности и склонности ребенка, которое должно обеспечить -  вовлечение всех детей в разные виды деятельности и культурные практики, способствующие развитию норм социального поведения, интересов и познавательных действий;

     Педагог, умело и эффективно владеющий интерактивными технологиями и информацией, имеет другой, новый стиль мышления, принципиально иначе подходит к оценке возникающих проблем, организации своей деятельности. 
    Владение информационными технологиями помогает воспитателю, специалисту ДОУ чувствовать себя комфортно в новых социально-экономических условиях, а образовательному учреждению – перейти на режим функционирования и развития как открытой образовательной системы. Очевидно, что педагог, который организует непосредственно образовательную деятельность с использованием интерактивной доски, мультимедиа-проектора, компьютера, имеющего выход в Интернет, обладает качественным преимуществом перед коллегой, действующим только в рамках традиционных технологий.

     Цель работы: оптимизация образовательного процесса, для осуществления качественной индивидуализации 
обучения детей, создание у ребенка более высокой мотивационной готовности к обучению в школе. 
     Задачи:

1.Изучить литературные источники по теории использования интерактивной доски;
2.Изучить функциональные возможности интерактивной доски Smаrt Board;
3.Овладение педагогами компьютером и мультимедийными средствами как инструментом для обработки информации, мощным техническим средством обучения и коммуникации, необходимыми для совместной деятельности педагогов, родителей и детей;

4.Создание банка компьютерных обучающих программ, дидактических и методических материалов по использованию информационных технологий в ДОУ;

5.Развитие у детей навыка работы в интерактивных средах, умения творчески моделировать объекты, изменять их свойства для решения задач;

6.Воспитание у дошкольников стремления к овладению новыми знаниями и достижения положительного результата в работе, способствующих формированию предпосылок универсальных учебных действий.

Концептуальное обоснование



     Использование информационно-коммуникативных технологий в учебно-воспитательном процессе в дошкольном образовательном учреждении — это одна из самых новых и актуальных проблем в отечественной дошкольной педагогике. Специфика введения персонального компьютера в процесс воспитания дошкольников в нашей стране состоит в том, что компьютеры сначала используются в семье, далее в детском саду — в условиях коллективного воспитания. Использования компьютера как средства воспитания и развития творческих способностей ребенка, формирования его личности, обогащения интеллектуальной сферы дошкольника позволяют расширить возможности педагога, создает базу для приобщения детей к интерактивным обучающим программам. 
        Существующие программы дают огромные возможности для развития мышления детей. Однако изучение опыта работы дошкольных учреждений констатирует, что использующиеся методы и средства в обучении дошкольников в дошкольном образовательном учреждении реализуют далеко не все возможности заложенные в них. Внедрение эффективных методов и разнообразных форм обучения детей в детском саду может разрешить это противоречие. Одним из перспективных средств обучения старших дошкольников математике, ИЗО, обучению грамоте является использование образовательных интерактивных технологий.
      Проблема непрерывности и преемственности всегда была одной из насущных и важных в образовании. До сих пор не достигнут, тот психологический уровень, когда ребёнок незаметно для себя, педагогов и родителей может пересесть из-за стола в детском саду за школьную парту. Поступление ребёнка в школу, адаптация его к новым условиям – очень болезненный период, как для ребёнка, так и его родителей.

    Современная школа также требует от ребенка не только высокого уровня умственного и речевого развития, но и самостоятельности в поисках способов решения  “задач”. С развитием современной информационной технологии, система «ребенок и компьютер» быстро превращается в проблему, которая касается всех членов общества. Воздействие ребенка с компьютером, интерактивным оборудованием должно быть обеспечено дошкольным образованием. Чем раньше мы это начнем, тем быстрее будет развиваться наше общество, так как современное общество требует знаний работы с компьютером.

     Опыт наших и зарубежных  коллег в создании и использовании интерактивного оборудования в детских садах говорит о том, что оборудование можно и нужно использовать для активизации процесса обучения. Применение интерактивных средств обучения  в образовательном процессе позволяет организовать интерактивный диалог с воспитанниками, активизировать их мыслительную и познавательную деятельность. Вопросам использования интерактивных средств при обучении посвящены исследования Е.А. Бондаренко, А.А. Журина, Г.М. Коджаспировой, И.В. Роберт. Отмечается, что применение этих средств позволяет интенсифицировать учебный процесс, использовать разнообразные способы предъявления учебной информации, создать атмосферу заинтересованности.
    Впервые интерактивная доска была показана миру в 1991 году. Именно преподаватели впервые решили использовать в своей профессиональной деятельности интерактивную доску. Ведь именно такие технические новинки помогают делать образовательный процесс интересным и увлекательным.
     В 1991 году компания SMART Technologies Inc. (www.smarttech.com) выпустила первую электронную интерактивную доску. С тех пор оборудование SMART пользуется неизменным успехом у профессионалов всего мира: в школах и ВУЗах, проектных организациях, государственных и бизнес - структурах, силовых ведомствах.
     Интерактивная доска - это сенсорный экран, подсоединенный к компьютеру, изображение с которого передает на доску проектор. Вместе они являются интерактивным комплексом. 
     Программная среда SMART Notebook - самая популярная программа для создания и проведения уроков на интерактивных досках. Ей пользуется свыше 20000000 человек по всему миру. Smart Notebook - это программа, позволяющая изготовлять своего рода «презентацию» к образовательной деятельности, состоящую из отдельных страниц (обстановок, сцен, слайдов), сменяющих друг друга в произвольном порядке. Но различия принципиальны! Слайд обычной презентации – неизменен. Каждая же страница «презентации» Notebook – это отдельная сцена, на которой какие-то объекты и обстановки уже могут быть заранее подготовлены и размещены, а какие-то будут создаваться педагогом и воспитанниками непосредственно в процессе образовательной деятельности. Объекты будут перемещаться, появляться, создаваться, изменяться и удаляться не по заложенным заранее правилам, а в режиме «запланированной импровизации». Достаточно только прикоснуться к поверхности доски, чтобы начать работу на компьютере. Специальное программное обеспечение позволяет работать с текстами и объектами, аудио- и видеоматериалами, Internet-ресурсами, делать записи от руки прямо поверх открытых документов и сохранять информацию.    

    Исследованиями и разработкой программного обеспечения SMART Notebook в компании SMART Technologies занимается отдел НИОКР в количестве 400 человек. Такого количества специалистов, работающих только над одним программным продуктом, нет ни у одного производителя интерактивных досок. Уникальность, качество и поддержка со стороны производителя сделали популярным SMART Notebook среди преподавателей всего мира. Сегодня более 75% интерактивного учебного контента создано именно в этом программном обеспечении.
     Интерактивная доска предоставляет уникальные возможности для работы и творчества педагога и воспитанника.

    Интерактивные доски позволяют уйти от привнесенной компьютерной культурой чисто презентационной формы подачи материала, экономят время образовательного процесса, а воспитанники по окончании непосредственно образовательной деятельности могут получить файл с его записью, который можно дома просмотреть на персональном компьютере. Интерактивные доски повышают эффективность подачи материала.

     Как показывает опыт, наибольшие трудности при внедрении интерактивной доски в образование возникают при обучении педагогов эффективному владению этим оборудованием. Большинство из проблем, с которыми сталкиваются педагоги при создании электронного варианта учебного материала, связано с отсутствием достаточных навыков проектирования информационного пространства и пользовательского интерфейса, обеспечивающих создание эффективных структур, соответствующих новым возможностям представления информации.

      Поэтому самая важная задача сегодня - подготовка и переподготовка педагогического состава, точнее даже, создание педагогов новой формации. Надо не просто освоить новые технологии, а научиться эффективно, соединять их совсем наработанным опытом педагогики. Тогда и результат будет другого качества.

      И первое, что необходимо сделать – это провести курсы повышения квалификации. В процессе обучения необходимо изучить возможности и преимущества подобных устройств, научиться манипулировать всеми инструментами интерактивной доски и использовать готовый интерактивный материал, получить навыки самостоятельной подготовки слайдов для непосредственно образовательной деятельности с интерактивной доской.

   В каждом ребёнке с детства горит огонёк любопытства и любознательности, он готов впитывать в себя всё, что ему ещё неизвестно, радуется всем своим новым знаниям и навыкам. Непосредственно образовательная деятельность должна быть яркой, эффектной, эмоциональной, а главное – продуктивной. Только тогда знания, переданные детям, надолго запомнятся, станут прочной основой того фундамента, на который будет опираться всё его дальнейшее образование. Помочь педагогу в решении этой непростой задачи может сочетание традиционных методов обучения и современных информационных технологий.
Новизна опыта

     Разработанная модель  использования образовательных интерактивных технологий в учебно-воспитательном процессе в дошкольном образовательном учреждении, позволяет  дополнить традиционную систему работы с детьми дошкольного возраста по формированию представлений о многообразии мира и  его  возможностях, человеческих отношений к нему, о нормах и правилах жизни в обществе. 
Содержание
познавательную активность каждого, создать условия для гармоничного вхождения ребёнка в образование, поддержать здоровье и эмоциональное благополучие детей. Именно эти качества воспитанников развиваются с внедрением в образовательный процесс информационных компьютерных технологий.    
    Что же дает интерактивная доска в совокупности с персональным компьютером?

Это интерактив, мультимедиа, моделинг, коммуникативность и новый уровень производительности.

С точки зрения дидактики, интерактивная доска – это устройство обеспечивающее интерактивность обучения. Интерактивное обучение – это обучение, построенное на взаимодействии обучающегося с учебным окружением, учебной средой, которая служит областью осваиваемого опыта и знаний. Яркая картинка на экране – всего лишь способ подачи материала, а интерактивная доска - поле информационного обмена между педагогом и воспитанником. Суть интерактивного обучения состоит в том, что практически все обучающиеся оказываются вовлеченными в процесс познания, имеют возможность понимать и рефлексировать по поводу того, что они знают и думают. Совместная деятельность обучающихся означает, что каждый вносит свой особый индивидуальный вклад в процесс познания. Атмосфера доброжелательности и взаимной поддержки позволяет не только получать новое знание, но и развивает саму познавательную деятельность, переводит ее на более высокие формы кооперации и сотрудничества. Работая с интерактивной доской, педагог всегда находится в центре внимания, что помогает поддерживать постоянный контакт с ребятами. Форма подачи материала интерактивной доски соответствует тому способу восприятия информации, которым отличается новое поколение, у которого гораздо выше потребность в темпераментной визуальной информации и зрительной стимуляции.

Под мультимедийностью понимается совместное использование нескольких средств передачи информации (media), представление объектов и процессов нетрадиционным текстовым описанием, а с помощью фото, видео, графики, анимации, звука, т.е. в комбинации средств передачи информации. Интерактивная доска выводит свойство мультимедийности на качественно новый уровень, включая в процесс восприятия «многосредовой» информации не одного человека (как в случае работы дошкольника с персональным компьютером), а весь коллектив обучающихся, что более удобно и целесообразно для последующего процесса обсуждения и совместной работы.

     Такое "многосредие” приводит к качественному повышению эффективности образовательных ресурсов, которые вводятся в образовательный процесс при помощи интерактивного устройства.

     Моделинг, имитационное моделирование реальных объектов или процессов, явлений, а также имитация посредством компьютера взаимодействия пользователя с реальным миром. Моделинг реализуем при помощи интерактивной доски, но только при наличии соответствующего цифрового образовательного ресурса. В данном случае возможности доски делают процесс работы с моделью при помощи персонального компьютера не достоянием одного человека, а открывают этот процесс для группы детей, предоставляя возможность как индивидуального, так и коллективного взаимодействия с моделью, обсуждения ее работы и получившихся результатов.

     Коммуникативность – это возможность непосредственного общения участников образовательного процесса, оперативность таког
  Наше время таково, что думая о подготовке детей к успешной самореализации в современных условиях педагогу нельзя ни на минуту останавливаться в освоении новых педагогических и информационных технологий.

      Нужны ли информационные компьютерные технологии дошкольникам? Этот вопрос давно уже потерял актуальность. Сегодня детский сад должен стать первым опытом человека в образовательной системе - местом пробы своих образовательных сил. На этом этапе обучения важно развивать инициативу и самостоятельность, сохранить о диалога, контроль за состоянием процесса. Другая сторона коммуникативности – возможность оперативной передачи информации участнику образовательного процесса, что более применимо в случае с интерактивным устройством.

     Говоря о производительности,  при работе с коллективом обучающихся, именно интерактивная доска на первых этапах позволяет повысить производительность процесса обучения, помогая педагогу, обучающему, не тратить временной ресурс образовательного процесса на индивидуальную работу с воспитанником, а производить работу со всем коллективом в целом, что экономит время, позволяет рассмотреть наиболее важные для всех воспитанников моменты, а следовательно – повышает производительность обучения.

     Особенностью образовательного процесса с применением информационных технологий является то, что центром деятельности становится воспитанник, который исходя из своих индивидуальных способностей и интересов, выстраивает процесс познания. Педагог выступает в роли помощника, консультанта, поощряющего оригинальные находки, стимулирующего активность, инициативу, самостоятельность.

     При постановке вопроса о целесообразности применения интерактивной доски в учебном процессе и формы применения интерактивной доски в учебном процессе можно руководствоваться в обучении принципами:
- сознательности и активности;
- наглядности;
- постепенности и систематичности знаний;
- упражнений и прочного овладения знания и навыками.

Для осуществления наглядности необходимо использовать:

- реальные предметы и непосредственное наблюдение над ними;

- когда это невозможно, модели и копию предмета;

- картинки как изображение предмета или явления.
План по освоению интерактивной доски включает следующие этапы:

1.Этап. Анализ готовых цифровых образовательных ресурсов на CD носителях и ресурсы Интернет, которые могут быть использованы в работе с дошкольниками. Результат данного этапа работы-создание мультимедиатеки.
2.Этап. Знакомство с программным обеспечением Notebook 10 интерактивной доски Smart Board. 
3.Этап. Просмотр и отбор готовых дидактических материалов для интерактивной доски. Сформировать копилку технических приемов, которые обогащают и расширяют границы применимости данного устройства при подготовке и проведении непосредственно образовательной деятельности. 
4.Этап. Расширение творческой группы за счет включения педагогов детского сада, проведение обучающих семинаров и готовность распространения опыта освоения интерактивной доски Smart Board.
Информационные технологии предоставляют широкие возможности для индивидуализации и дифференциации образовательного процесса, повышают мотивацию дошкольников к обучению. Грамотная работа с интерактивной доской во время непосредственно образовательной деятельности позволяет добиться оптимизации обучения дошкольников.
     Для того, чтобы эффективно проводить непосредственно образовательную деятельность с использованием интерактивной доски был разработан  алгоритм, следуя которому воспитатель может успешно подготовиться к образовательному процессу с использованием интерактивной доски.

     Алгоритм создания интерактивных игр:

· определить тему, тип и цель непосредственно образовательной деятельности;
· составить временную структуру  этого процесса, в соответствии с главной целью наметить задачи и необходимые этапы для их достижения;
· продумать этапы, на которых необходимы инструменты интерактивной доски;
· апробация непосредственно образовательной деятельности. Из резервов компьютерного обеспечения отбираются наиболее эффективные средства;
· рассматривается целесообразность их применения в  сравнении с традиционными средствами;
· отобранные материалы оцениваются во времени: их продолжительность не должна превышать санитарных норм; рекомендуется просмотреть и прохронометрировать все материалы, учесть интерактивный характер материала;
· составляется временная развертка (поминутный план) образовательной деятельности;
· при недостатке компьютерного иллюстрированного или программного материала проводится поиск в библиотеке или Интернете, или составляется авторская программа.
     Особенности оформления заданий для дошкольников
     При работе с детьми дошкольного возраста существуют некоторые особенности оформления заданий для интерактивной доски.
· Интерактивная доска – это достаточно большой экран, и маленький ребенок, стоящий рядом, не может охватить ее взглядом целиком, чтобы найти нужные для выполнения задания изображения. Сами изображения не должны быть слишком большими, иначе они будут плохо восприниматься с близкого расстояния. 
· Рост не позволяет детям использовать всю поверхность доски. Учитывая это, картинки для перемещения или соединения линиями, поля для вписывания и места для рисунков должны располагаться в нижней части доски (нижней половине или трети, в зависимости от возраста детей). Изображения, с которыми ребенок работает самостоятельно, следует располагать ближе друг к другу. В противном случае дети, особенно младшего возраста, не смогут провести достаточно длинную линию, чтобы их соединить или перетащить на нужное место, не “роняя”. 
· В большинстве случаев при подготовке материалов для образовательной деятельности педагоги работают за компьютером, не имея рядом интерактивной доски. Небольшие размеры монитора создают иллюзию компактности всех объектов на странице, и педагоги часто недооценивают разницу между монитором компьютера и экраном интерактивной доски. В среднем картинка на доске в пять раз больше, чем на мониторе, и “всего” десять сантиметров превращаются на доске в “целых” пятьдесят, с которыми детям уже тяжело справиться.
     В состав интерактивной доски входит прикладное программное обеспечение SMART Notebook. Оно предназначено для создания, просмотра и работы с интерактивным учебным контентом.

    Программное обеспечение SMART Notebook создано с расчётом на максимально комфортную работу пользователей компьютера. Не нужно привыкать к непонятному интерфейсу и переучиваться пользоваться новым меню – всё привычно и понятно любому человеку, который знаком с операционными 
системами 
Windows, MacOS и Linux.


     Обновления программного обеспечения SMART Notebook устанавливать предельно просто – через панель меню программного обеспечения SMART Notebook вызываем SMART Product Update и там же нажимаем кнопку «Установить», всё остальное за вас сделает установщик.
Общие инструменты интерактивной доски  Smart Board:
     Маркеры дают возможность подчеркнуть часть слова, целое слово, обвести изображение или слово, тем самым привлекая внимание детей к важной информации. При работе с этим инструментом можно выбирать цвет.
     Инструмент Линии позволяет рисовать линии и стрелки разных цветов, типов и толщины, изображать геометрические фигуры.
     Коллекция изображений дает возможность использовать статичные и анимированные изображения для создания слайдов для образовательной деятельности, оформлять с помощью картинок фон слайдов образовательной деятельности, изменять размер и расположение картинок, добавлять к ним звук. Встроенные в программу коллекции изображения можно дополнять необходимыми изображениями или создавать свои собственные коллекции изображений.
     С помощью инструмента Вставка картинки можно оформлять слайды с  изображениями,  взятыми из любых папок компьютера или из разных галерей.

    Инструмент Фонарик дает возможность открывать только часть информации на слайде. Например, высветить на затемненной карте определенную область.

     С помощью Лупы можно акцентировать внимание воспитанников на важных деталях демонстрируемых изображений, увеличивая их.

    Виртуальная Клавиатура позволяет вводить текст. Ее можно использовать при создании слайдов или во время демонстрации учебного материала, предлагая ввести воспитанникам правильный ответ или самим исправить преднамеренно сделанную ошибку в тексте слайда.

     Стирать написанные слова или нарисованные изображения на слайде можно с помощью Ластика.
     Инструмент Очистка экрана дает возможность мгновенно очистить заполненный слайд.
     Инструмент Выбор (Выделение, Выбрать) служит для выделения, перемещения в пространстве интерактивной доски, изменения некоторых свойств объектов. Этот инструмент позволяет реализовать наиболее попу-лярный прием работы на интерактивной доске – метод перемещения объектов. 
     Инструмент Перо позволяет пользователю наносить любые аннотации на страницы при работе с оригинальным программным обеспечением и в режиме экранных надписей. Этим инструментом могут быть созданы линии, стрелки, рисунки, чертежи, рукописные текстовые объекты. Инструменту Перо можно задавать разный стиль за счет изменения цвета и толщины линии, причем сделать это можно как до, так и после создания надписи.      Пример: создание слова:

1. Выбрать инструмент «Перо» и выделение.

2. Выбрать цвет пера.

3. Маркером или просто пальцем  написать на странице документа слово.

4.Если в результате написания какие-то элементы надо подправить, то можно воспользоваться инструментом «Ластик». При этом через кнопку меню работы с объектом выбирается толщина ластика.

     Инструмент «Художественное перо»
     Данный инструмент может использоваться для создания произвольной линии определенного вида. При этом вид художественного пера изменить нельзя, можно настроить только толщину.

Пример: создание произвольной линии:

1. Выбрать инструмент «Художественное перо».

2. Выбрать вид линии.

3. Маркером или пальцем написать на странице произвольную линию.

     Инструмент Непрозрачный экран (Затемнение, Шторка) предназначен для поэтапного открытия материала, расположенного на странице, или для скрытия какой-либо его части. По умолчанию непрозрачный экран представляет собой лист серого цвета, расположенный поверх изображения. В некоторых программах можно изменить вид шторки или использовать для этой цели другой цвет заливки или любое изображение, хранящееся на компьютере. Эта возможность позволяет творческому педагогу подобрать тематическое изображение к любой образовательной ситуации, что положительно сказывается на эмоциональном фоне образовательной деятельности.

     Создание страницы с заливкой

1. В горизонтальном меню выбрать пункт «Формат», подпункт «Цвет фона».

2. В открывшемся окне выбрать нужный цвет заливки. Если подходящего, на Ваш взгляд, цвета нет, следует воспользоваться кнопкой «Дополн…» Появится окно «Фон», где и следует выбрать нужный цвет.

3. Подтвердить выбор нажатием на кнопку «ОК».

     Действия с созданными элементами
     С любым созданным элементом или группой элементов можно выполнять различные действия. Например, группировку, копирование, изменение размера и местоположения.

     1.Пример: группировка отдельных элементов.
    Чтобы элементы, созданные на доске, можно было использовать как единое целое, их следует сгруппировать. Для этого:

1. Выбрать инструмент «Выбор».

2. Выделить объекты, нарисовав рамку выделения вокруг них.

3. Открыть контекстное меню на любой из появившихся кнопок меню работы с объектом, выбрать пункт «Группировка - Группировать».

    Если работаем на компьютере – все действия выполняем мышкой, если на доске, то все те же действия выполняем маркером или просто пальцем.
     2. Пример: изменение размера и местоположения элемента.
Для изменения размеров объекта:

1. Выделить объект.

2. Указатель мыши установить в правом нижнем углу рамки выделения так, чтобы появилась двухнаправленная стрелка. Нажав на левую клавишу мыши, увеличить или уменьшить размер объекта.

3. Для перемещения объекта он должен быть выделен. Далее установить указатель мыши на объекте так, чтобы появилась четырехнаправленная стрелка. Нажав на левую клавишу мыши, переместить объект.

     3.Пример: копия элемента.

1. Выделить объект, открыть контекстное меню и пункт «Копировать».

2. Указать место вставки и применить команду «Вставить».

Пример: одна копия элемента на одной и той же странице.

На выделенном слове воспользоваться кнопкой меню работы с объектом, выбрать пункт «Клонировать».

     4.Пример: многократная копия элемента на одной и той же странице.

1. Выделить объект.

2. Открыть контекстное меню, выбрать пункт «Утилита множественного клонирования».

3.Установить указатель мыши на объект так, чтобы появилась четырехнаправленная стрелка. При нажатой левой клавишей мыши переместите объект. С указанного объекта можно снять нужное количество копий.

     5.Пример: вращение элемента.

1.Выделить объект.

2.Установить указатель мыши на значок вращения вверху появившегося выделения так, чтобы вокруг него появились две закругленные стрелки.

3.Нажав на левую клавишу мыши, изменить угол наклона. 

     6.Пример: удаление элемента.
1. Выделить элемент.

2. Открыть контекстное меню, выбрать команду «Удалить».

     7.Пример: закрепление элемента на странице.
     Любой созданный элемент (рисунок, текст, фото) можно зафиксировать на странице. Это делается для того, чтобы при работе на нем его нельзя было бы случайно переместить. Для закрепления элемента на странице его выделяют. Затем в контекстном меню выбирают пункт «Закрепление - Закрепить».

Соответственно, если заблокированный элемент надо переместить, то его следует разблокировать. Для этого на заблокированном элементе установить указатель мыши, щелкнуть маркером или нажать пальцем на появившейся доске, выбрать пункт «Показать»).

     8.Пример: внесение изменений в созданные элементы.
1. Выбрать инструмент «Выбор».

2. Выделить объект.

3. Открыть контекстное меню и выбрать пункт «Свойства».

4. Изменить параметры, например, толщину линии, цвет контура и т. д.

     Инструмент «Фигуры» может использоваться для создания фигур.

Пример: создание простой фигуры.
1. Выбрать инструмент «Фигуры».

2. Выбрать автофигуру.

3. Маркером или просто пальцем нарисовать фигуру на странице документа.

4. Настроить нужные параметры фигуры (открыть окно свойств автофигуры, выбрать тип и цвет заливки).

      Методы и приёмы использования компьютерных технологий различны и в настоящее время являются предметом многочисленных исследований. Применение информационных технологий в образовательном процессе направлено на совершенствование существующих технологий обучения. Они приносят в известные методы обучения  специфический момент за счет усиления исследовательских, информационно-поисковых и аналитических методов работы с информацией. Методы и приемы:
- игровые;

- экспериментирование;

- моделирование;

- воссоздание;

- преобразование.

Основные приемы работы с интерактивной доской:
Приемы, направленные на создание изображения:
- обобщенные способы работы с интерактивной доской;

- комбинированная работа (рабочие тетради, интерактивная доска).
Приемы, направленные на умение представлять свою работу:
- создание творческих работ.
Приемы, направленные на создание творческой работы:
- задание с ошибкой;

- игровые задания;
- задание–поиск;

Приемы, направленные на закрепление навыков пользования интерактивной доской:

- комментированный показ;

- занимательное объяснение;

- загадки.
Результативность
     Ребенок не должен быть пассивным слушателем, воспринимающим готовую информацию, передаваемую ему педагогом. Именно активность ребенка признается основой развития – знания не передаются в готовом виде, а осваиваются детьми в процессе деятельности, организуемой педагогом. Таким образом, образовательная деятельность выступает как сотрудничество воспитателя и ребенка, что способствует развитию коммуникативных способностей у детей, как необходимого компонента учебной деятельности Ведущей целью подготовки к школе должно быть формирование у дошкольника качеств, необходимых для овладения учебной деятельностью — любознательности, инициативности, самостоятельности, произвольности, творческого самовыражения ребенка и др.
     Использование интерактивной доски совместно с программным обеспечением дает безграничные возможности для создания групповой творческой интерактивной среды при проведении непосредственно образовательной деятельности.

     Интерактивная доска значительно расширяет возможности предъявления учебной информации, позволяет усилить мотивацию ребенка. Применение мультимедиа технологий (цвета, графики, звука, современных средств видеотехники) позволяет моделировать различные ситуации. 

     Игровые компоненты, включенные в мультимедиа программы, активизируют познавательную деятельность обучающихся и усиливают усвоение материала.

     Применение интерактивной доски позволяет педагогу намного эффективнее управлять демонстрацией визуального материала, организовывать групповую работу и создавать собственные инновационные разработки, при этом, не нарушая привычный ритм и стиль работы.                                   Владение компьютерными технологиями позволяет увеличить поток информации по содержанию предмета и методическим вопросам благодаря данным, имеющимся на электронных носителях и в Интернете, возможен интенсивный обмен информацией 
с партнерами извне. 
     Таким образом,  интерактивная доска реализует принцип наглядности как по отношению к отдельному воспитаннику, так и к целому коллективу детей, вовлеченному в процесс обучения. 
     Интерактивная доска позволяет реализовать непосредственное наблюдение за предметами (процессами) посредством демонстрации фрагментов различных демонстрационных материалов.

     Указанные достоинства интерактивной доски позволяют интенсифицировать образовательный процесс, использовать методики, ориентированные на развитие интеллекта обучаемого, на самостоятельное извлечение и представление знания, на продуцирование информации, что проявляется в:

1. Незамедлительной обратной связи между пользователем (воспитанником, педагогом) и программным средством, с которым взаимодействует пользователь при помощи интерактивной доски;

2.Визуализации учебной информации изучаемого объекта, процесса (наглядное представление на интерактивной доске объекта, его составных частей или их моделей);
3. Компьютерное моделирование изучаемых или исследуемых объектов, их отношений, процессов, явлений как реально протекающих, так и "виртуальных” (представление на интерактивной доске модели: информационно-описательной, наглядной, адекватно оригиналу);

4.Автоматизации процессов информационно-методического обеспечения, организационного управления образовательной  деятельностью и контроль результатов усвоения.
          Грамотное применение возможностей интерактивной доски позволяет педагогу:

- повысить качество преподавания за счет сочетания традиционных и компьютерных методов организации образовательной деятельности;

- представлять информацию в различной форме (текст, графика, аудио, видео, анимация и т.д.), что обеспечивает максимальную наглядность изучаемого материала;

- выдавать большой объем информации по частям, поэтому изучаемый материал усваивается легче;

- контролировать временные параметры непосредственно образовательной деятельности;

- активизировать процессы восприятия, мышления, воображения и памяти;

- мобилизовать внимание аудитории;

- использовать различные цифровые образовательные ресурсы;

- раскрыть широкие возможности для творческой реализации в профессиональной деятельности;

- проводить непосредственно образовательную деятельность на высоком методическом уровне.
     Результатом моей работы с использованием интерактивной доски Smart Board стали презентации в SMART Notebook File – «Осень – разноцветные краски», «Волшебница – зима», «К нам весна шагает быстрыми шагами» (Приложение 1).
     Результаты  диагностик показали, что значительно повысился уровень освоения основной общеобразовательной программы, психоэмоциональное состояние, по итогам прошлого года. Это хороший показатель эффективности развития детей и подтверждение правильного направления выбранного пути  работы. Для ребенка применение интерактивных информационных технологий при обучении помогает самоутвердиться, самореализоваться, побуждает к исследованию, развивает деятельностные навыки, снимает страх отвечать у доски и повышает мотивацию. Эффективность компьютеризации обучения в дошкольных образовательных учреждениях зависит как от качества применяемых педагогических программных средств, так и от умения рационально и умело их использовать в образовательном процессе.
     Играя в интерактивные игры, ребенок учится планировать, выстраивать логику элемента конкретных событий, представлений, у него развивается способность к прогнозированию результата действий. Он начинает думать прежде, чем делать. Объективно все это означает начало овладения основами теоретического мышления, что является важным моментом условием при подготовке детей к обучению школе. По-моему мнению, одной из важнейших характеристик интерактивных игр является обучающая функция. Интерактивные игры выстроены так, что ребенок может получить себе не единичное понятие или конкретную учебную ситуацию, а получит обобщенное представление обо всех похожих предметах или ситуациях. Таким образом, у него формируются столь важные операции мышления, как обобщения и классификация. 

          Благодаря наглядности и интерактивности, ребята охотнее вовлекаются в активную работу. У дошкольников повышается концентрация внимания, улучшается понимание и запоминание материала. Наличие и умение использовать интерактивную доску существенно повышает уровень компьютерной компетенции педагога, который получает статус современного воспитателя, идущего в ногу с развитием информационных технологий. Это средство обучения может быть применимо для обучения детей разных возрастов. 
         Благодаря мультимедийному способу подачи информации достигаются следующие результаты: ·     
   1)Рост положительной мотивации на непосредственно образовательной деятельности с применением ИКТ;
   2)Повышение уровня использования наглядности;
   3)Повышение производительности учебно-воспитательного процесса;
  4) Качественное изменение взаимоотношений между участниками учебно-воспитательного процесса;
  5)Рост качества знаний
· дети легче усваивают понятия формы, цвета и величины; 

· глубже постигаются понятия числа и множества; 

· быстрее возникает умение ориентироваться на плоскости и в пространстве 

· тренируется  внимания и память; 

· активно пополняется словарный запас; 

· развивается мелкая моторика; 
· уменьшается время, как простой реакции, так и реакции выбора; 

· воспитывается целеустремлённость и сосредоточенность; 

· развивается воображение и творческие способности; 

· развиваются элементы наглядно-образного и теоретического мышления.
     Образовательная деятельность  с интерактивной доской помогает детям овладеть универсальными предпосылками учебной деятельности (дети учатся слушать задание, выполнять его по заданным условиям, внимательно смотреть, как другие выполняют задание, замечать и исправлять ошибки).   Воспитанники лучше ориентируются на плоскости и обозначают взаимное расположение предметов.
     Результаты мониторинга усвоения образовательной программы подтверждают наблюдения воспитателей - применение интерактивной доски в образовательной деятельности оказывает благоприятное воздействие на разностороннее развитие каждого ребенка. 
     Таким образом, использование интерактивных технологий способствует повышению качества образовательного процесса: педагоги получают возможность профессионального общения в широкой аудитории пользователей сети Интернет, повышается их социальный статус. Благодаря использованию электронно-образовательных ресурсов в работе с детьми повышается познавательная мотивация воспитанников, развивается умение слушать и слышать своих товарищей и воспитателя, умение работать в коллективе. Наглядная результативность и успешность обеспечивают психическое благополучие воспитанников. Соответственно наблюдается рост их достижений по итогам прошлого года в соответствии с федеральными государственными требованиями в таких областях как «Познание», «Коммуникация», «Здоровье» (приложение 2). 

     Использование информационно-коммуникационных технологий также способствует формированию всех ключевых компетентностей (приложение 2), т.е. у ребенка развивается социальные и психологические характеристики личности, которые прописаны в целевых ориентирах проекта ФГОС, что служит основанием преемственности дошкольного и начального школьного образования.

     Электронная интерактивная доска выступает в роли партнера по игре, становится рассказчиком, учителем и даже экзаменатором. Непосредственно образовательная деятельность с использованием интерактивной доски очень увлекательна, она захватывают своей новизной, доступностью, масштабом и просто доставляют удовольствие дошколятам. 
     В целом интерактивная доска в детском саду позволяет развивать у детей способность ориентироваться в информационных потоках окружающего мира, овладевать практическими навыками работы с информацией, развивать разносторонние умения, что способствует осознанному усвоению знаний дошкольниками и повышает уровень готовности ребёнка к школе.
Заключение

      Информационно-коммуникационные технологии прочно входят во все сферы нашей жизни. Соответственно, система образования предъявляет новые требования к воспитанию и обучению подрастающего поколения, внедрению новых подходов, которые должны способствовать не замене традиционных методов, а расширению их возможностей. Это нашло отражение во многих документах, которые приняты правительством Российской Федерации. Следовательно, творческим педагогам, стремящимся идти в ногу со временем необходимо изучать возможности использования и внедрения новых информационно-коммуникационных технологий в свою практическую деятельность. Использование информационно-коммуникационных технологий в дошкольном учреждении позволяет модернизировать учебно-воспитательный процесс, повысить эффективность, мотивировать детей на поисковую деятельность, дифференцировать обучение с учетом индивидуальных особенностей детей.

Таким образом, можно сделать следующие выводы:
· использование интерактивных технологий в дошкольном учреждении является обогащающим и преобразующим фактором развивающей предметной среды; 

· компьютер и интерактивное оборудование может быть использован в работе с детьми старшего дошкольного возраста при безусловном соблюдении физиолого-гигиенических, эргономических и психолого-педагогических ограничительных и разрешающих норм и рекомендаций; 

· рекомендуется применять компьютерные игровые развивающие и обучающие программы, адекватные психическим и психофизиологическим возможностям ребенка; 

· необходимо вводить современные информационные технологии в систему дидактики детского сада, т.е. стремиться к органическому сочетанию традиционных и интерактивных средств развития личности ребенка.
     Работа с интерактивной доской позволяет по-новому использовать в образовательной деятельности дидактические игры и упражнения, коммуникативные игры, проблемные ситуации, творческие задания. Использование интерактивной доски в совместной  и самостоятельной деятельности ребенка является одним из эффективных способов мотивации и индивидуализации обучения, развития творческих способностей и создания благоприятного эмоционального фона. Из интереса детей следует и повышенное внимание родителей к интерактивной доске и ее использовании. Им приятно осознавать, что с их детьми работают квалифицированные педагоги, умеющие пользоваться техникой такого уровня и старающимися идти в ногу со временем и использовать актуальные средства обучения. Интерактивную доску можно также использовать и на родительских собраниях для вывода на экран основных положений собрания и прочую статистику.  Повышается престиж образовательного учреждения, а следовательно увеличивается финансирование детского сада и его технологическое оснащение.
       Китайская мудрость гласит: "Не бойся, что не знаешь, бойся, что не научишься".
     Человеку никогда не поздно учиться, постигать новое. Стремление к самообразованию является отличительной чертой современного педагога.
Диагностический инструментарий для изучения особенностей мотивационной готовности дошкольников к учебной деятельности.

Выявление умений, служащих предпосылками учебной деятельности.
Методика «Графический диктант» Д.Б.Эльконина

Узор 1.

1кл.-вниз, 1-вправо, 1-вверх, 1-вправо, 1-вниз…
Узор 2.

1к.-вверх, 1-вправо, 1-вниз,1-вправо, 1-вниз…

Узор 3.

3кл.-вверх, 2-вправо, 2-вниз, 1-вправо, 2-вверх, 2-вправо, 3-вниз, 2-вправо, 2-вверх, 1-вправо, 2-вниз, 2-вправо, 3-вверх.
Критерии:

0 баллов – до 3 ошибок – не подчиняется требованиям и правилам

1 балл – 1-2 ошибки; частично выполняет с помощью педагога

2 балла – точное воспроизведение, выполнял самостоятельно, без ошибок.

Мониторинг качеств развития ребенка.

Выпускник детского сада – любознательный, активный.

Метод диагностики – наблюдение.

Цель: изучение особенностей проявления детьми любознательности, интереса к новым объектам, предметам.

Процедура организации наблюдения:

Проводится наблюдение за поведением ребенка в естественных условиях.

Параметры наблюдения:

1. Проявляет интерес к новым предметам, событиям, явлениям, которые непосредственно не наблюдает.

2. Задает вопросы об известных ему предметах, событиях, явлениях для получения новой, неизвестной информации.

3. Самостоятельно исследует предметы, если их свойства и использование неизвестны.

4. Интересуется прошлым и будущим сверстников.

5. Проявляет интерес к различным областям знаний.

6. Активно участвует в организованных формах образовательного процесса (задает вопросы, обращает внимание на ошибки сверстников и свои и т.д.)

7. Инициирует общение и взаимодействие со сверстниками и взрослыми. Самостоятельно предлагает способы позитивного общения и взаимодействия.

8. Сочетает различные усвоенные движения и действия в зависимости от особенностей ситуации и своих целей.

Выпускник детского сада – способный
 решать интеллектуальные и личностные задачи (проблемы), адекватные возрасту.

Методы диагностики: наблюдение

Цель: выявление способности решать разнообразные задачи деятельности.

Процедура организации и проведения.

Детей необходимо наблюдать в свободной и организованной деятельности.

Критерии наблюдения:

1. Активность действий во время различных видов деятельности.

2. Самостоятельность – решение задач без привлечения взрослых.

3. Инициативность – внутренне побуждение к новым формам деятельности.

4. Нестандартность, оригинальность.

5. Упорство в достижении результата.

6. Любознательность  (активность, направленная на познание окружающего мира)

7. Качество продуктов деятельности.
Методика «Древо желаний» В.С. Юркевич
Цель: изучение познавательной активности детей (используются картинки и словесные ситуации) Наглядный материал:

1. Изображение волшебника.

2. Изображение мудреца.

3. Изображение ковра-самолета.

4. Изображение необычной машины.

5. Изображение: солнечный день, мальчик, просыпающийся в постели, рядом улыбающаяся мама.

6. Изображение большой, огромной, толстой книги
1. Волшебник может исполнить 5 твоих желаний. Чтобы ты у него попросил? (6 мин.)

2. Мудрец может ответить на любые твои вопросы. О чем бы ты спросил у него? (регистрируются первые 5 ответов) – 6 мин.

3. Ковер-самолет в мгновение ока доставит тебя куда ты захочешь. Куда бы ты хоте слетать? (регистрируются первые 5 ответов) – 6 мин.

4. Чудо-машина умеет все на свете: шить, печь пироги, мыть посуду, делать любые игрушки. Что должна сделать чудо-машина по твоему приказанию? – 5 мин.
5. Ты очутился вместе с мамой в таком месте, где все разрешается. Ты можешь делать все, что твоей душе угодно. Придумай, что бы ты в таком случае делал? – (регистрируются первые 5 ответов) – 4 мин.

6. Главная книга страны Вообразилии. В ней любые истории обо всем на свете. О чем бы ты хотел узнать из этой книги? – 5 мин.

Из ответов выбираются ответы познавательного характера.

Высокий уровень познавательной потребности – 9 ответов и выше.

Средний уровень познавательной потребности – от 3 до 8 ответов.

Низкий уровень познавательной потребности – 2 и меньше ответов.

Качественный анализ:
· Высокий уровень – стремление проникнуть в причинно-следственные связи явлений, отчетливо проявляется исследовательский интерес к миру.

· Средний уровень – потребность в знаниях имеется, но привлекает только конкретная информация, причем достаточно поверхностная.

· Низкий уровень – дети удовлетворяются односложной информацией, например их интересует реальность услышанной когда-то сказки, легенды и т.д.

Все эти суждения носят познавательный характер, но различаются разным уровнем сложности.

Ответы «потребительского» содержания – иметь игрушки, проводить досуг без познавательных целей.

Креативные ситуации – 2, 3, 4, 5.
Методика диагностики «Выбор деятельности» (Прохоровой Л.Н.)
Диагностика проводится с группой детей из 10 человек (старший дошкольный возраст)
Цель: выявить предпочтения ребенка в выборе деятельности.
 Ребенку демонстрируются картинки, на которых изображены дети, занимающиеся разными видами деятельности: 1 – игровая; 2 – чтение книг; 3 – изобразительная; 4 – детское экспериментирование; 5 – труд в уголке природы; 6 – конструирование.

    Затем ребенку предлагается выбрать ситуацию, в которой он хотел бы оказаться. Последовательно делается три выбора. Все три выбора фиксируются в протоколе, за первый выбор засчитывается 3 балла, за второй – 2 балла, за третий – 1 балл.
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Приложение 1

Презентация 1. «Осень – разноцветные краски»
Цель: систематизировать знания детей об осенних изменениях в природе; овладение навыками работы с интерактивной доской.

Задачи:
-развитие познавательной и творческой активности детей, любознательности, воображения, образного мышления;

-формирование готовности ребенка к школьному обучению;

-знакомство детей с возможностями компьютерных технологий.

Оборудование: интерактивная доска Smart Board, проектор, компьютер.
Слайд 2. Использование сюрпризного момента - для привлечения внимания детей, формирования мотивации. 
Дети: кто-нибудь из детей выходит к доске и открывает «шторку», чтобы узнать, кто сегодня пришел в гости к ребятам. Ежик с гармошкой приветствует детей под музыку 
Инструмент: «Шторка» - сюрпризный момент, функция встраивание звука.
Педагог: Сегодня в гости к нам пришел веселый ежик, да еще и с гармошкой. Он хочет узнать, что такое - осень. 

Слайд  3,4,5.  Загадки об осени.

Цель: формирование умений отгадывать загадки, используя знания о признаках осени. 

Педагог: проводит инструктаж: отгадайте загадки. Для проверки отгадки нужно кликнуть по картинке «Знак вопроса». 

Дети: тот кто назвал правильный ответ педагог приглашает к доске, ребенок кликнув по картинке «Знак вопроса», проверяет отгадку.

Педагог: Чтение загадки про осень
После открытия отгадки  «Осень» педагог знакомит детей с художником И. Левитаном и его произведением «Золотая осень». 

Далее дети проверяют ответы на следующие загадки:
В сентябре и в октябре

Их так много во дворе!

Дождь прошел - оставил их,

Средних, маленьких, больших. (Лужа)
Осенью он часто нужен -

Если лупит дождь по лужам,

Если небо в черных тучах,

Он для нас помощник лучший.

Над собой его раскрой

И навес себе устрой! (Зонт)
Инструменты и приемы: анимация объекта «Исчезание», текст, встраивание звука.
Слайд 6. Задание «Осенние картинки»
Цель: уточнять знания детей в классификации объектов по существенному признаку
Педагог: предлагает детям переместить в осеннюю рамку, только те картинки, которые отражают признаки осени.

Дети перемещают только осенние картинки
Инструменты и приемы: функция перемещение объекта 
Слайд 7. Игра «Разноцветная гусеница» 
Цель: развивать внимание и логическое мышление 
Педагог: предлагает детям сделать гусеницу разноцветной
Дети: по одному выходят к доске, перемещают  круги, либо синего, либо красного цвета.
Инструменты и приемы: функция перемещение объекта
Слайд 8. Игра «Зимующие и перелетные птицы»
Цель: закреплять умение дифференцировать зимующих и перелетных птиц 

Педагог: Все птицы (аист, скворец, голубь, дятел, воробей, ласточка) готовятся к зиме. Некоторые остаются зимовать, а некоторые улетают в теплые края. Перелетных птиц мы поместим к солнышку, а зимующих к снегопаду.
Дети: по одному выходят к доске и выполняют задание.
Инструменты и приемы: функция перемещение объекта 
Слайд 9. Лабиринт
Цель: способствовать развитию логического и пространственного мышления, и способности ориентации на плоскости.

Педагог: Нужно помочь семье ежиков добраться до грибочков.

Дети: по одному выходят к доске и изображают путь семьи ежиков до грибочков.
Инструменты и приемы: инструменты «Художественное перо», «Перо».
Слайд 10. Игра «Овощи и фрукты»
Цель: закрепить обобщающие понятия «овощи» и «фрукты»
Педагог: Ребята, осенью все люди собирают урожай. И сегодня мы с вами тоже соберем наш урожай. Фрукты мы поместим в корзинку слева, а овощи в корзинку справа. Пока  дети выполняют задание, звучит музыка.
Дети: по одному выходят к доске и выполняют задание.
Инструменты и приемы: функция перемещение объекта, встраивание звука
Слайд 11. Игра «Числовые дорожки»
Цель: выявление знания  цифр, умения 
соотносить цифру  с количеством  предметов.

Педагог: наши ежики, пока искали грибочки, по пути нашли еще ягодки и яблочки. Они предлагают вам сосчитать, сколько яблок, ягод и грибов они нашли.

Дети: изображают путь от цифры к правильному количеству, собранного урожая.
Инструменты и приемы: инструменты «Художественное перо», «Перо».
Слайд 12. Метаграмма

Цель: закрепить порядковый счет; формировать умение составлять и читать слова.

Педагог: предлагает детям помочь «веселой груше», поставить цифры в порядке возрастания и прочитать слово на «волшебном  экране». Когда цифру мы поставим на «волшебный экран», она исчезнет и появится буква.

Дети: по одному выходят к доске, перемещают  цифру на «волшебный экран» и называют появившуюся букву. В конце все дружно читают слово «Молодцы!», которое получилось.

Педагог: кликает по знаку «Звук» около «веселой груши» и раздаются аплодисменты.

Инструменты и приемы: инструменты «Фигуры», «Заливка», «Текст», прием «Волшебный экран».
Слайд 13. Заключительный слайд  «Ежик прощается с детьми и предлагает посмотреть сюрприз, который он приготовил – «настоящую» белочку (анимация)». Как итог, снятие психологической нагрузки, раскрепощение детей - «минутка шалости», звучит музыка (клик по знаку «Звук»)
Презентация 2. «Волшебница – зима»

Цель: систематизировать знания детей о зимних изменениях в природе; овладение навыками работы с интерактивной доской.

Задачи:
-развитие познавательной и творческой активности детей, любознательности, воображения, образного мышления;

-формирование готовности ребенка к школьному обучению;

-знакомство детей с возможностями компьютерных технологий.

Оборудование: интерактивная доска Smart Board, проектор, компьютер.
Слайд 1. Сюрпризный момент - для привлечения внимания детей, формирования мотивации. Кто-нибудь из детей выходит к доске и открывает «шторку», чтобы узнать, кто сегодня пришел в гости к ребятам. Снеговик приветствует детей под музыку 
Инструмент: «Шторка» - сюрпризный момент, функция встраивание звука).. 

Педагог: Сегодня в гости к нам пришел необычный веселый снеговичок. Он предлагает нам отправиться в гости к волшебнице - зиме. 

Слайд  2,3,4.  Загадки о зиме.

Цель: формирование умений отгадывать загадки, используя знания о признаках зимы. 

Педагог: проводит инструктаж: отгадайте загадки. Для проверки отгадки нужно кликнуть по картинке «Знак вопроса». 

Дети: тот кто назвал правильный ответ педагог приглашает к доске, ребенок кликнув по картинке «Знак вопроса», проверяет отгадку.

Педагог: после открытия отгадки  «Зима» педагог спрашивает о «трех белых конях», кто это? (Ответы детей) При отгадке «Снегирь» - прослушивание пения снегиря, при отгадке «Метель» - прослушивание звук метели.

Инструменты и приемы: анимация объекта «Исчезание», текст, встраивание звука.
Слайд 5. Использование прослушивания произведений А.Вивальди «Времена года», чтобы вызвать эмоциональный отклик от восприятия классической музыки. 

Педагог открывает следующий слайд, где расположен портрет А. Вивальди и рассказывает о произведении «Времена года», при этом используя звук (соответственно декабрь, январь, февраль – на каждый месяц представлена анимированнная картинка приход-царствование-уход зимы). 

Инструменты и приемы: анимация объекта «Исчезание», текст, встраивание звука.
Слайд 6. Игра «Составь фигуру» (снеговик)
Цель: усвоение детьми способов присоединения одной фигуры к другой с целью получения новой.

Педагог: предлагает детям собрать фигуру, в данном случае снеговика, из набора геометрических фигур.

Дети: по одному выходят к доске, перемещают  фигуры, создавая образ снеговика.

Педагог: после того как снеговик будет собран, педагог кликает по знаку звук, проходит физкультминутка.

Инструменты и приемы: инструменты «Фигуры», «Заливка», поворот фигур, встраивание звука
Слайд 7. Лабиринт
Цель: способствовать развитию логического и пространственного мышления, и способности ориентации на плоскости.

Педагог: Нужно помочь снеговику добраться до морковки.

Дети: по одному выходят к доске и изображают путь снеговика до морковки.
Инструменты и приемы: инструменты «Художественное перо», «Перо».
Слайд 8. Игра «Составь слова» (шифровка слов, отражающих признаки зимы)
Цель: обогащение словарного запаса дошкольников, формирование умения составлять и читать слова.

Педагог: Снеговик решил составить слова, но все перепутал и предлагает вам ему помочь.
Дети: по одному выходят к доске и составляют слова из предложенных букв.

Инструменты и приемы: инструменты «Фигуры», «Заливка», «Текст», группировка.
Слайд 9. Тест

Цель: оценить знания детей о зимних изменениях в живой природе зимой.

Педагог: предлагает детям выбрать правильный вариант ответа.

Дети: по одному выходят к доске, называют свой ответ, кликнув по знаку «Синий кружок», проверяют его. Если ответ верный  при нажатии на «Синий кружок» появляется зеленый кружок со знаком «плюс» и звучит соответствующий сигнал. Если ответ неверный появляется красный кружок со знаком «минус» и звучит соответствующий сигнал.

Инструменты и приемы: инструменты «Фигуры», «Заливка», «Текст»,  «Линия», группировка, прием «Создание теста»  Б. Афонин.
Слайд 10. Метаграмма

Цель: закрепить порядковый счет; формировать умение составлять и читать слова.

Педагог: предлагает детям помочь снеговику, поставить цифры в порядке возрастания и прочитать слово на «волшебном  экране». Когда цифру мы поставим на «волшебный экран», она исчезнет и появится буква.

Дети: по одному выходят к доске, перемещают  цифру на «волшебный экран» и называют появившуюся букву. В конце все дружно читают слово «Молодцы!», которое получилось.

Педагог: кликает по знаку «Звук» около снеговика и раздаются аплодисменты.

Инструменты и приемы: инструменты «Фигуры», «Заливка», «Текст», прием «Волшебный Экран».
Слайд 11. Заключительный слайд  «Снеговик прощается с детьми». Как итог, снятие психологической нагрузки, раскрепощение детей - «минутка шалости», звучит музыка (клик по знаку «Звук»)

Презентация 3. «К нам весна шагает быстрыми шагами»

Цель: систематизировать знания детей о весенних изменениях в природе; овладение навыками работы с интерактивной доской.

Задачи:
 -развитие познавательной и творческой активности детей, любознательности, воображения, образного мышления;

-формирование готовности ребенка к школьному обучению;

-знакомство детей с возможностями компьютерных технологий.

Оборудование: интерактивная доска Smart Board, проектор, компьютер
Слайд 1. Вступительное слово педагога. Кто-нибудь из детей выходит к доске и открывает «шторку», чтобы узнать, кто сегодня пришел в гости к ребятам. Веселые человечки приветствуют детей под музыку (функция – встраивание звука).
Педагог: Сегодня в гости к нам пришли необычные веселые человечки. Они приглашают нас отправиться с ними в «весеннее путешествие».
Инструмент «Шторка» - сюрпризный момент.
Слайд  2,3,4.  Загадки о весне.

Цель: формирование умений отгадывать загадки, используя знания о признаках весны. 

Педагог: проводит инструктаж: отгадайте загадки. Для проверки отгадки нужно кликнуть по картинке «Знак вопроса». 

Дети : тот кто назвал правильный ответ педагог приглашает к доске, кликнув по картинке «Знак вопроса», проверяют отгадку.

Педагог: после открытия отгадки  педагог кликает значок звука на загадке (левый нижний угол). При отгадке «Весна» - звучит произведение А. Вивальди «Весна», при отгадке «Сосулька» - появляется звук капели, при отгадке «Ручеек» - появляется звук ручейка.

Инструменты и приемы: анимация объекта «Исчезание», текст, встраивание звука.
Слайд 5. Игра «Составь фигуру» (птичка)
Цель: усвоение детьми способов присоединения одной фигуры к другой с целью получения новой.

Педагог: предлагает детям собрать фигуру, в данном случае птицу, из набора геометрических фигур.

Дети: по одному выходят к доске, перемещают  фигуры, создавая образ птицы.

Педагог: после того как птичка будет собрана, педагог кликает по знаку звук, дети слушают пение птиц.

Инструменты и приемы: инструменты «Фигуры», «Заливка», поворот фигур, встраивание звука
Слайд 6. Лабиринт
Цель: способствовать развитию логического и пространственного мышления, и способности ориентации на плоскости.

Педагог: наступила весна, побежали ручейки. Нужно помочь мальчику найти кораблик.

Дети: по одному выходят к доске и изображают дорожку для ручейка.
Инструменты и приемы: инструменты «Художественное перо», «Перо».
Слайд 7. Игра «Составь слова» (шифровка слов, отражающих признаки весны)
Цель: обогащение словарного запаса дошкольников, формирование умения составлять и читать слова.

Педагог: Веселые человечки решили составить «весенние» слова, но все перепутали и предлагают вам им помочь.
Дети: по одному выходят к доске и составляют слова из предложенных букв.

Инструменты и приемы: инструменты «Фигуры», «Заливка», «Текст», функция «группировка».
Слайд 8. Тест

Цель: оценить знания детей о весенних изменениях в живой природе весной.

Педагог: предлагает детям выбрать правильный вариант ответа.

Дети: по одному выходят к доске, называют свой ответ, кликнув по знаку «Синий кружок», проверяют его. Если ответ верный  при нажатии на «Синий кружок» появляется зеленый кружок со знаком «плюс» и звучит соответствующий сигнал. Если ответ неверный появляется красный кружок со знаком «минус» и звучит соответствующий сигнал.

Инструменты и приемы: инструменты «Фигуры», «Заливка», «Текст»,  «Линия», группировка, прием «Создание теста», разработанный  Б. Афониным.
Слайд 9. Метаграмма

Цель: закрепить порядковый счет; формировать умение составлять и читать слова.

Педагог: предлагает детям помочь одному из веселых человечков, поставить цифры в порядке возрастания и прочитать слово на «волшебном  экране». Когда цифру мы поставим на «волшебный экран», она исчезнет и появится буква.

Дети: по одному выходят к доске, перемещают  цифру на «волшебный экран» и называют появившуюся букву. В конце все дружно читают слово «Отлично!» которое получилось.

Педагог: кликает по знаку «Звук» около веселого человечка и раздаются аплодисменты.

Инструменты и приемы: инструменты «Фигуры», «Заливка», «Текст», прием «Волшебный Экран».
Слайд 10. Заключительный слайд  «Один из веселых человечков прощается с детьми». Как итог, снятие психологической нагрузки, раскрепощение детей - «минутка шалости», звучит музыка (клик по знаку «Звук») 
Приложение 2
Результативность внедрения новых информационных технологий  
Рисунок 1. 2012-2013 уч. г. гр. №2 (старший дошкольный возраст) начало года. Сформированность начальных ключевых компетентностей (старший дошкольный возраст 2012-2013 уч.год
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Рисунок 2. 2012-2013 уч. г. гр. №2 (старший дошкольный возраст) конец года. Старший дошкольный возраст, высокий уровень по усвоению ООП  ДО, 2012-2013 уч.г
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