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МЕТОДИКА ТЕХНОЛОГИИ ПРОБЛЕМНОГО ОБУЧЕНИЯ

Задачей наших школ является формирование гармонически развитой     личности. Важнейший показатель всесторонне и гармонично развитой личности - наличие высокого уровня мыслительных способностей. Если обучение ведет к развитию  творческих способностей, то его можно сочетать развивающим обучением, то есть такое обучение, при котором учитель, опираясь на знание закономерностей развития мышления, специальными педагогическими средствами ведет целенаправленную работу по формированию мыслительных способностей и познавательных потребностей своих учеников в процессе изучения цели основ наук. Такое обучение является проблемным. [2, с. 151]
Проблемное обучение – форма (метод, технология) организации учебного процесса с помощью проблемных задач и проблемных ситуаций, которые придают обучению поисковый и исследовательский характер. В проблемном обучении процесс усвоения знаний (по основным закономерностям) рассматривается как процесс решения проблемных задач. Подход предусматривает мотивацию на высоком уровне активности и самостоятельности мышления учащихся. [1, с. 92]
Особенность проблемного обучения – наличие проблемной ситуации, которой должно соответствовать содержание учебного материала.  Иными словами,  новый материал следует конструировать и преподносить как логическую цепь проблемных ситуаций. Проблемные ситуации при этом могут быть разными по уровню трудности и степени сложности. 

В проблемном обучении проблемные задачи и проблемные ситуации придают обучению поисковый, исследовательский и интерактивный характер, а  процесс усвоения знаний рассматривается как процесс решения проблемных задач. Обучение предусматривает мотивацию на высоком уровне активности и самостоятельности мышления учащихся.  

Принцип проблемного обучения – проблемность преподнесения материала.
Методом проблемного обучения является проблемная задача (задание) или ситуация, требующая актуализации универсальных (общеучебных) умений, знаний.

Проблемное обучение достигает желаемого педагогического результата, если оно спланировано  как технология. Как правило, технология проблемного обучения используется при изучении нового материала.
Признаки технологии проблемного обучения:
1. Проблемное преподнесение учебного материала; 

2. Наличие логически взаимосвязанных проблемных заданий, ситуаций;

3. Высокий уровень проблемной мотивации;

4. Высокая активность учащихся и интенсификация их учебной деятельности;

5. Личностный подход к обучению учащихся с целью усиления у них мотивации на поиск решения проблемного задания. 

Учителя часто отождествляют проблемное обучение  с системой вопросов и ответов, что искажает суть проблемного обучения.  Проблемное обучение основывается не на беседе, т.е. вопросах педагога и ответах детей, а на искусственном создании или спонтанно возникающих проблемных ситуациях. 

Под проблемной ситуацией понимается интеллектуальное задание, в результате выполнения  которого учащийся  должен раскрыть некоторое искомое отношение, действие.
Различают два типа проблемных ситуаций: педагогическую и психологическую. Первая представляет особую организацию учебного процесса, вторая относится  непосредственно к деятельности учащихся. В проблемной ситуации задается алгоритм активных действий учащихся, направленных на  устранение противоречия, поиск конструктивного решения проблемы.
Психологическая проблемная ситуация носит ярко выраженный  индивидуальный характер. Это попытка учащегося в процессе интеллектуальной деятельности преодолеть противоречивость  информации путем целенаправленной поисковой деятельности сознания, преодоления психологической неудовлетворенности собой пока не будет найден ответ на проблемный вопрос. Эффективность педагогической проблемной ситуации и психологической ситуации учащегося достигается только в случае, если задача оказывается мотивированной и по силам ребенку. [4, с. 189]
Правила создания проблемных ситуаций:
1. Чтобы создать проблемную ситуацию, перед учащимися следует поставить такое практическое или теоретическое задание, выполнение которого потребует открытия новых знаний и овладения новыми умениями. Задание должно основываться на актуальный уровень развития учащихся. 

2. Неизвестное знание представляет собой общую закономерность, общий способ действия или некоторые условия выполнения действия.

3. Процесс поиска решения учащимся должен быть мотивированным.

4. Проблемное задание дается перед началом объяснения учебного материала. В качестве проблемного задания могут выступать: учебная задача; вопрос, практическое задание. 

Однако нельзя отождествлять проблемное задание  и проблемную ситуацию. 

Проблемное задание само по себе не является проблемной ситуацией, оно может создать проблемную ситуацию только при определенных условиях.  Подобным примером может служить поиск ответа на проблемное задание с помощью «мозгового штурма», в ходе которого возникает проблемная ситуация. Именно она может стать, допустим, эпизодом урока, темой проекта и т.д.  Одна проблемная ситуация может включать несколько типов заданий. [3, с. 125]
Этапы урока с использованием технологии проблемного обучения:
1. Организационный момент, мотивация.

2. Этап актуализации знаний.

3. Этап введения нового материала.

4. Первичное закрепление нового материала.

5. Самостоятельная или творческая работа учащихся по вторичному закреплению нового материала.

6. Итоги урока, рефлексия.

Педагогические «плюсы» и «минусы» технологии проблемного обучения:
К «плюсам» можно отнести:

1. Высокий уровень мотивации;

2. Развитие самостоятельности, творчества, учебной деятельности при изучении нового материала;

3. Развитие продуктивного мышления;

4. Развитие критического мышления;

5. Формирование собственного отношения, позиции к происходящему вокруг;

6. Формирование активной личности.
К «минусам» можно отнести:

1. Сложность подготовки к занятию;

2. Трудности управления, контроля, оценки познавательной деятельности учащихся;

3. Требует больше времени на достижение цели урока.
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