Пояснительная  записка для 1-4 классов

к    учебному плану 2013-14 уч. года

МБОУ «Глушковская начальная  общеобразовательная школа»

Кадошкинского муниципального района РМ

   Учебный план школы разработан в соответствии с федеральным компонентом государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего ( полного )
общего образования  (приказ Минобразования России от 05.03.2004 № 1089 « Об утверждении федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего ( полного )общего образования »),  на основе федерального базисного учебного плана ( приказ МО РФ от 09.03.04 года №1312 « Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программу общего образования», с учетом приказов Министерства образования и науки РФ от 20 августа 2008 г.и от 30 августа2010 г. 889 « О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г.№1312 «Об утверждении федерального базисного учебного и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программу общего образования» и методических рекомендаций к составлению школьного учебного плана, направленных письмом МО РМ от 05.05.2010 г. «Методические рекомендации к составлению школьного учебного плана для общеобразовательных учреждений Республики Мордовия  с русским языком обучения,  реализующих основные образовательные программы начального, основного, среднего  (полного) общего образования в условиях перехода на федеральный государственный образовательный стандарт общего образования»и от 29.09.2010 г.№5065 «Методические рекомендации к составлению школьного учебного плана для общеобразовательных учреждений Республики Мордовия, реализующих основные образовательные программы начального общего образования» 
  Часы на преподавание учебного предмета «родной (нерусский ) язык и литература» выделяется из вариативной части.

    Учебный предмет «Иностранный язык » введен со 2 класса по 2 часа в неделю. Объем учебной нагрузки  достаточен для освоения иностранного языка на функциональном уровне.

Вариативная часть учебного плана реализуется учебным предметом «Математика» 1 час в неделю со 2-3 класс.

    Учебный план составлен с учетом максимально-допустимого количества часов, рассчитан на 5-дневную учебную неделю в первом классе и шестидневную неделю во 2, 3, 4 классах. Продолжительность учебного года:33 недели для 1 класса и 34 недели для 2,3,4 классов. Занятия организованы в первую смену.
     В школе классы будут заниматься по традиционной программе «Школа России».

     Обязательная нагрузка учащихся по учебному плану составила- 693\21 (для1 класса), 884\26-( для 2, 3, 4кл.) по требованиям СанПиНа.
