

Аудитория: Дети 1 – 7 класс.

Блиц – опрос: В вашей жизни есть родительский дом? 

                                                                          (да, нет)

                         Влияет ли родительский дом на жизнь, судьбу человека? 

                                                                   (да, нет, не знаю)

Цель урока: Определение значения родительского дома в судьбе человека.

    Психологи считают, что 90-95% людей строят свою жизнь по родительскому сценарию. У нас есть возможность задуматься, так ли это.

Ход урока.

1. Прошу всех закончить фразу: «Дом для меня – это…» Минуту на размышление с самим собой, затем по цепочке проговариваем свои записи.
2. Нарисуйте дом, в котором вам хотелось бы жить.

3. Работа в микрогруппах, а затем и в группе:

а) Как вы понимаете строчку из песни: «Родительский дом – начало начал»;

б) всякий ли родительский дом является «надежным причалом»

     4. Каким должен быть родительский дом, чтобы сюда возвращаться вновь и вновь?

     5. Чтение визитки общественной организации «Родительский дом».
    Родительский дом…

    У каждого из нас он свой, но есть и то общее, что связывает нас всех: здесь мы сказали свои первые слова, сделали первые шаги и совершили свои первые открытия. Здесь проходит наше детство, сюда мы стремимся в юности, и даже став мамами и папами, мы спешим в свой родительский дом.
    Он – начало начал. Здесь рождается Любовь и Ненависть, Добро и Зло, Хамство и Порядочность. Невезение и Успех берут свое начало тоже здесь.

    Родительский дом – надежный причал, если он строится на Доверии, Любви и Красоте. Здесь уютно старику, тепло ребенку, комфортно матери и отцу. Здесь хозяйка – истинная Женщина, хозяин – настоящий Мужчина. И в доме всегда добрая погода. Здесь знают историю своего рода, своей страны. Все вместе, всем миром берегут и развивают традиции, соблюдают человеческие законы, защищают свой Дом от непогоды, войны, от дурных людей.

    Выросшие в таком доме гордятся своими предками, своей страной, ценят жизнь, дорожат семьей, несут ответственность за будущее своих детей. Они умеют любить и делать других счастливыми.

    Благодаря таким людям родительский дом становится школа, край, где ты родился, твоя страна и вся планета.

Из дневника государыни императрицы Александры Федоровны Романовой.

    Главным центром жизни любого человека должен быть его дом. Это место, где растут физически, укрепляют свое здоровье и впитывают в себя все, что сделает их истинными и благородными мужчинами и женщинами. В доме, где растут дети, все их окружение и все, что происходит, влияет на них, и даже самая маленькая деталь может оказать прекрасное или вредное воздействие. Даже природа вокруг них формирует будущий характер. Все прекрасное, что видят детские глаза, отпечатывается в их чувствительных сердцах. Где бы не воспитывался ребенок, на его характере сказываются впечатления от места, где он рос. Комнаты, в которых дети будут спать, играть, жить, мы должны сделать настолько красивыми, насколько позволяют средства. Дети любят картины, и если картины в доме чистые и хорошие, то чудесно на них влияют, делают их утонченнее. Но и сам дом, чистый, со вкусом убранный, с простыми украшениями и с приятным окружающим видом, оказывает бесценное влияние на воспитание детей.

    Великое искусство – жить вместе, любя друг друга нежно. Это должно начинаться с родителей. Каждый дом похож на своих создателей. Утонченная  натура делает и дом утонченным, грубый человек и дом сделает грубым.

    Дом, каким бы он не был скромным, маленьким, для любого члена семьи должен быть самым дорогим местом на земле. Он должен быть наполнен такой любовью, таким счастьем, что, в каких бы краях человек потом ни странствовал, сколько бы лет не прошло, сердце его должно все равно тянуться к родному дому. Во всех испытаниях и бедах родной дом – убежище для души. 
6. Результат. Цель достигнута.
7. Рефлексия.  «Родительский дом в жизни человека…»



Дом вести – не лапти плети.

Домом жить – обо всем тужить.

Каков хозяин, таков и дом.

Не красна изба углами, а красна пирогами.

В гостях хорошо, а дома лучше.

Всякий дом хозяином держится.

Без хозяина дом сирота.

Не дом хозяина красит, а хозяин дом.

Каково на дому, таково и самому.

Дом – чаша чашей.

Кошка да баба завсегда в избе, а мужик да собака завсегда на дворе.

