Тема: Тату или членовредительство?
Аудитория: дети 5-6 класс

Подготовительная работа:

Цель урока: задуматься над тем, какой вред здоровью приносят татуировки.

Ход урока.

1. Работа в микрогруппах.
- Что такое тату?

- Зачем молодые люди прокалывают брови, пупки?

- Зачем современному человеку татуировка?

2. Беседа учителя

Китайская медицина намного старше европейской – ей около 5000 лет. И хотя за последние столетия появились новые трактаты и рецепты, в целом подход к лечению в Поднебесной остался неизменным.

- Как вы думаете: то, что мы надеваем, влияет на самочувствие?

- Безусловно. В Китае не принято носить вещи, обнажающие поясницу. Считается, что если ты будешь ходить с голой талией, то у тебя будут слабые почки. А это означает трудности с рождением ребенка, а так же, как ни странно – плохие зубы, редеющие волосы, проблемы с нервной системой.
Девушка, открывающая нижнюю часть спины, понижает температуру органов, задача которых – охлаждение тела. Ведь именно за это отвечают почки. И если «кондиционер» в нашем теле дает больше холода, чем необходимо, то обменные процессы в организме замедляются.

Согласно положениям китайской медицины, за сохранение тепла в нашем теле отвечает сердце. Получается, что легкомысленная модница, щеголяющая джинсами на бедрах и короткой кофтой, увеличивает нагрузку на сердце. Но самое важное для будущей женщины – это то, что почки отвечают за здоровое потомство. С истощенными органами это сделать непросто. Зачастую у девушек, не заботившихся о тепле для своей поясницы, рождаются ослабленные дети, имеющие разные патологии.

- А как влияют на здоровье сережки?

- Существует традиционное место в ухе, куда вставляют серьги. Эта точка отвечает за работу глаз. Если у вас плохое зрение, то ее стимуляция поможет вам. А вот людям с хорошим зрением желательно постоянно украшения в ухе не носить. По крайней мере, снимать их на ночь, чтобы давать отдых своей энергосистеме. Стоит помнить и о том, что на организм влияет и состав металла и камень. Последний действует как маленькая лазерная установка: свет проходит через кристалл и воздействует на тепло.
- Татуировка, наверное, тоже воздействует?

- Человеческое тепло – это еще и энергосистема. И на нее можно воздействовать светом. Китайская медицина использует этот способ. Так, детей лечат не с помощью иглоукалывания, а с помощью краски. На биологически активную точку наносится, например, фломастером или карандашом точка определенного цвета. Она и будет оказывать лечебное действие. Восточные врачи знают, что красный свет согревает, а черный и темно – синий – охлаждает. Если мы нанесем на зону, которая отвечает за почки, краску темного цвета, то она будет подавлять работу этого органа или сбивать работу меридиана, каналов. Открывая эту область, мы охлаждаем систему меридианов, которые обеспечивает энергетическую поддержку организма.
- Можно ли сделать правильно пирсинг и татуировку?

- Нет. Было бы очень хорошо, если бы люди, работающие в салонах красоты и занимающиеся выполнением татуировок, прослушали бы курс китайской традиционной медицины. Тогда бы они узнали, что находится на поверхности нашего тела, какой системой оно является. После этого перестали бы заниматься членовредительством.

Дорогие девочки, будущие женщины, помните, что у многих из нас не очень хорошее здоровье, ослабленное плохой экологией. Не стоит его ухудшать неправильным воздействие на организм.

3. Рефлексия.
Все это делается:

а) для здоровья;

б) для того, чтобы выделиться;

в) не от большого ума;

г) ради моды;

д) свой вариант ответа.

4. Результат

Достигнута ли цель урока?

