Представление собственного педагогического опыта учителя ГК ОУ «Инсарская общеобразовательная школа-интернат для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья» Холодовой Е.А. по теме:

«Воспитание, формирование, развитие обучающихся с ОВЗ в обучении положительному отношению к труду, как задача педагогической коррекции”

Актуальность проблемы.

Воспитание и обучение детей с проблемами в развитии в коррекционной школе – гуманное, благородное дело. Без специального воспитания и обучения эти дети в основной своей массе могли бы стать беспомощными, невостребованными в обществе, живущими только в своем уязвленном мире. 

    Школа должна вооружить обучающихся прочными знаниями, умениями и навыками, т. е. такими, чтобы они стали достоянием личности, собственным приобретением каждого ученика. Такие знания, умения и навыки обучающиеся могут легко воспроизводить и использовать в своей учебной, а в дальнейшем и трудовой деятельности.

   На занятиях швейного дела я должна подготовить обучающихся к самостоятельному выполнению производственных заданий по пошиву белья и лёгкого платья со специализацией по профессии швея-мотористка женской и лёгкой одежды.

Программа обучения построена так, что обучающиеся получают теоретические знания с закреплением практических действий, для развития общетрудовых умений и сознательного овладения приёмами работы.

    Чтобы справиться с такими трудными задачами, учитель коррекционной школы должен уметь понять внутренний мир ребенка, его стремления и реальные возможности. 

  Воспитание и обучение детей, психическое развитие которых затруднено из-за поражения головного мозга, требует большого педагогического мастерства, особых методов. 

Ведущие задачи педагогических идей.

Исходя из выше сказанного, на основании изучения недостатков обучающихся, я как  учитель   трудового   обучения  специальной коррекционной школы, ставлю перед собой сложные задачи: 

– коррекция интеллектуальных и психофизических недостатков обучающихся, а также познавательной деятельности школьников;

– находить индивидуальные пути формирования готовности обучающихся к трудовой деятельности на основе воспитания у детей стойкого интереса к предмету швейное дело;

– побуждать желания творческого развития личности на основе полученных знаний, умений и навыков по предмету;

– настойчиво знакомить обучающихся со свойствами различных материалов и способами их обработки;

– учить учиться, обеспечивая мотивацию;

– не давать готовые знания, а учить детей добывать их, анализируя, сопоставляя, сравнивая, делая выводы и умозаключения:

– воспитывать у обучающихся положительные личностные качества – честность, доброжелательность, аккуратность, ответственность, любознательность, творческое начало, трудолюбие;

– корректировать имеющиеся у детей дефекты для подготовки их к социальной адаптации, к жизни и труду в обществе.
Наличие теоретической базы опыта
   Теоретическая база опыта основывается на программе по швейному делу Министерства образования РФ для специальных (коррекционных) общеобразовательных школ VIII вида: 5-9 кл, под ред. В.В.Воронковой, учебниках 5-9 класс «Швейное дело» для спец. (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида/ Г.Б. Картушина, Г.Г. Мозговая: Просвещение.
Наличие в кабинете персонального компьютера позволило мне разнообразить уроки.

   На своих уроках активно применяю ИКТ. Работа осуществляется на разных этапах урока: как способ создания проблемной ситуации, как способ объяснения нового материала, как форма закрепления изученного, как форма проверки домашнего задания, как способ проверки знаний в процессе урока.

   Индивидуальную работу с обучающимися; личностно-орентированные методы обучения. Сочетание использования ИКТ позволяют эффективно стимулировать познавательную активность школьников на уроках, во внеурочное время, делают уроки и мероприятия яркими, интересными, вносят новизну в обучение. 
Ребята получают качественно иные знания с использованием новейших информационных технологий, активизируется учебная деятельность обучающихся, повышается мотивация обучения, эффектно внедряются информационные технологии в образовательный процесс, стимулируется самообразование, формируются навыки самостоятельной, деятельности;
Технология опыта
   Постоянно работая над изучением индивидуальных особенностей обучающихся в моей практике, идет постоянный поиск эффективных методов и приемов обучения и приведения их в систему нового образования. 
   Каждый урок я строю так, чтобы он был направлен на формирование основных трудовых умений и навыков, на наработку детьми новых знаний. Ставлю своей главной целью – помочь добиться каждому ученику успеха над собой. Сравниваю самого с самим собой и показываю его успех продвижения.

Решение данной задачи можно проследить на примере использования образца готового изделия. При проведении анализа, которого можно получить от детей максимум информации об этом изделии и о предстоящей работе, а также порой и о путях усовершенствования способов обработки.

Получая в качестве образца изделие, умственно отсталые дети легче воспринимают его конструктивные особенности: выделяют основные части и детали, устанавливают их пространственное расположение, способы соединения частей.

При использовании образцов я их располагаю на столе перед обучающимися, чтобы дети могли взять их в руки, усвоить особенности форм изделия, его деталей, а также предположить свойства материалов.

При изучении анализа образца, я добиваюсь, чтобы каждая девочка, в меру своих возможностей давала связное его описание. Для этого использую текстовую карточку, которая содержит опорные слова: название, назначение, материалы, детали, как сделана (используемые швы), отделка и другие в зависимости от изделия.

Вначале ученики приучаются строить рассказ по вопросам учителя об образце, в дальнейшем обучающиеся самостоятельно дают анализ образца. Целью является формирование в представлении ребенка полного образца изделия. Так же на уроках использую инструкционные карты, что позволяет учащимся видеть последовательность той или иной операции. Найти неверно выполненный этап. Дает возможность выполнять отдельные этапы учеником совместно с учителем, который сопровождает свои действия речью, отвечая на вопросы учителя: “Ты сделал верно?”, “Что ты будешь делать дальше?” Использую я такой прием – когда обучающиеся самостоятельно составляют карту. Обучающиеся, которые успешно закончили работу раньше других, начинают помогать остальным детям, что способствует привитию доброжелательности, взаимовыручке, помощи товарищу от души, дает возможность увидеть свои недоработки  или обратить внимание товарища на неточное выполнение операции на данном этапе или в предыдущей операции. Тем самым способствуют развитию навыков самоконтроля, взаимоконтроля и промежуточного межоперационного контроля выполняемого задания. Давая учащимся высказаться по результатам работы своей или товарища, я уделяю большое значение развитию речевых навыков, учу учащихся внимательно вслушиваться в сказанное, как учителем, так и обучающимися, дополнять ответы учащихся. Для того чтобы развивать умение пользоваться знакомыми словами в новых ситуациях, создаю такие ситуации, которые порождают инициативные речевые действия. Например, дети обращаются за предметами, необходимыми им для выполнения задания. При этом приходится “угадывать” в чем нуждается ученик по указательным жестом последнего или его неточным терминам. Задавая ему вопросы, имитируя непонимание, тем самым я побуждаю ребенка к полному высказыванию. Большое внимание уделяю правильности использования специальных терминов определенного вида выполняемых детьми работ.

При обучении самоконтролю, я добиваюсь, прежде всего, того, чтобы все требования к качеству выполнения изделия были поняты обучающимися, конкретны и немногосложны. Ориентиром для учащихся определяю выделенную операцию в учебнике по изготовлению каждого задания: – проверка качества работы.

В процессе обучения дети усваивают, что выполнение любого изделия происходит поэтапно. При этом я последовательно учу детей контролировать качество выполнения изделия при завершении каждой операции, для этого использую специальные упражнения для тренировок (обучение приемам сравнения, употребление мерки, упражнения на линейке).

Оцениваю качество выполненной работы по единому образцу, т. к. считаю, что при проведении самоконтроля учащийся будет стремиться к этому эталону, так же при проведении взаимоконтроля – сравнивание качества изделия следует делать не друг с другом, а с образцом (чтобы не могли возникнуть негативные моменты в отношениях детей, так как каждому хочется, чтобы его изделие было лучшим, условие единое -лучшее изделие соответствующее качеству образца).

При оценке работ учителем, обязательно учитываю индивидуальные способности учащихся, так как важен личный результат каждого ученика в сравнении с самим собой, со своей предыдущей работой.

При определении методики обучения я стараюсь учитывать не только отклонения от развития, но и опираться на все положительные качества ученика.

Постоянные наблюдения за поведением детей позволяют мне выявлять их индивидуальные особенности. Что позволяет мне модифицировать методы и приемы трудового обучения. Большое значение уделяю формированию интереса к занятиям трудом и швейным делом. На уроках для каждого ученика создаю такую ситуацию, в которой он добивается успеха. По результатам работы использую похвалу, подбадривание, демонстрирую каждый, самый незначительный, особенно у слабых, успех ученика перед классом и товарищем. Поделки, которые изготовляют дети, выставляются на выставках. Дети должны видеть, что результат их труда используется в общей работе и радует других их успех.

Трудности и проблемы при использовании данного опыта.

Программа обучения построена так, что обучающиеся получают теоретические знания с закреплением практических действий, для развития общетрудовых умений и сознательного овладения приёмами работы.

Овладевая допрофессиональными навыками, обучающиеся испытывают затруднения:

в ориентировке в задании (анализ образца швейного изделия, понимание инструкционной карты, привлечение своего приобретённого опыта к выполнению другой работы);

также испытывают затруднения в планировании практической работы (определение последовательности операций и приёмов работы), а также в самоконтроле.

  Всё это является причиной недостаточной самостоятельности школьников, поэтому помощь учителя в умственных и практических действиях должна быть строго дозирована, для развития самостоятельности.

  Если в течение периода обучения решать за учащихся задачи: анализ изделий, планирование работы, лишать их самоконтроля, то общетрудовые умения будут у них совершенствоваться крайне медленно.

Я сталкиваюсь с тем, что обучающиеся чаще всего копируют практические действия учителя и не могут применить свой накопленный опыт в других видах работы, приёмы быстро забываются. Поэтому нужно добиваться осознанного овладения приёмов труда при помощи правильно оформленных инструкционных и технологических карт, показа действия, многократного его повторения самими обучающимися, повседневного контроля. 
Анализ результативности.
 Самой основной задачей нашей жизни и труда является помощь ребенку обеспечить доступное, успешное, завтра на основе более полного расширения его зоны ближайшего развития.
  В течение всего обучения обучающиеся должны включаться в производительный труд, чтобы полноценно осуществлять  допрофессинальную подготовку. Для этого необходимо наличие материально-технической базы. Мастерская, в которой я работаю, приближена к производственным условиям, есть почти всё необходимое оборудование.  В старших классах предусмотрено более подробное изучение производства одежды с использованием различных спецмашин, умение на них работать. У нас есть два вида производственных машин(22-А класса ПМЗ, 51-го А класса ПМЗ), на которых обучающиеся и осуществляют допрофессиональную подготовку. 

Программой обучения предусмотрено выполнение производственных заказов для базовых предприятий. У нас в городе Инсаре такого предприятия нет, поэтому мы сами стараемся приблизить обучающихся к производственным условиям: изготавливаем для школы постельное бельё, шьём сорочки, пижамы, фартуки и многое другое. При выполнении большого количества швейных изделий, у учащихся развиваются скоростные и качественные показатели.

Результатом моей работы  также являются открытые уроки и внеклассные мероприятия.

· Внеклассное мероприятие «КЛУБ ВЕСЁЛЫХ МАСТЕРОВ
http://nsportal.ru/shkola/vneklassnaya-rabota/library/2015/01/23/vneklassnoe-meropriyatie-klub-vesyolykh-masterov 

-Способствовать воспитанию любознательной, творческой, трудолюбивой личности ребёнка.
-Развивать  познавательные процессы такие, как внимание, мышление, память.
-Способствовать сплочению детского коллектива.
-Приобщать детей к трудовым делам на пользу и радость людям.

· Внеклассное мероприятие "Наши умения - вашему настроению"

http://nsportal.ru/shkola/vneklassnaya-rabota/library/2014/01/30/meropriyatie-nashi-umeniya-vashemu-nastroeniyu 

· Внеклассное мероприятие "Чудеса вышивки"+ презентация

http://nsportal.ru/shkola/vneklassnaya-rabota/library/2014/03/15/vneklassnoe-meropriyatie-chudesa-vyshivki 
-познакомить с историей вышивки;

-дать познавательные сведения о видах вышивки;

-прививать необходимые качества: трудолюбие, усидчивость, терпеливость, аккуратность;

-развивать связную речь учащихся, память, мышление;

-воспитывать интерес к рукоделию.

· Внеклассное мероприятие по швейному делу "Мастер-класс"+ презентация
http://nsportal.ru/shkola/vneklassnaya-rabota/library/2014/04/22/vneklassnoe-meropriyatie-po-shveynomu-delu-master 

-Создание положительного настроения и атмосферу заинтересованности и раскрепощенности.
-Проверка сообразительности при составлении пословиц, быстроту реакции.
-Закрепление знаний, которые обучающиеся получили на уроках в течении года.
-Развитие моторики рук, аккуратности при выполнении задания.
-Дать понять участникам, какой материальный вклад они внесли в школу, работая на уроках, тем самым воспитывая ответственность, трудолюбие, добросовестность.
- Развитие речи при помощи скороговорок.
- Активизизация профессионально-трудовых умений и навыков, полученных на уроках труда в представлении моделей, изготовленных на занятиях, развитие речи при защите своих моделей.
-Воспитание доброжелательного отношения к профессионально-трудовой деятельности.
· Мастер-класс по изготовлению новогодней игрушки "Ангелочек"+ презентация
http://nsportal.ru/shkola/tekhnologiya/library/2015/01/23/master-klass-po-izgotovleniyu-novogodney-igrushki-angelochek 
-сформировать знания, а также умения изготовления украшений для елки – игрушки «ангелочек».
-пробудить творческое воображение, развивать творческие способности в ходе практической деятельности
-Воспитывать уважение к православным традициям своего народа; чувство ответственности, коллективизма.
· Урок-пирамида "Раскрой изделия"-9 класс
http://nsportal.ru/shkola/tekhnologiya/library/2014/01/02/urok-piramida-raskroy-izdeliya-9-klass 

-Закрепление ЗУН в работе с журналами Мод: определение своего размера в журнале по таблице, нахождение деталей выкройки изделия на листе - вкладыше, название деталей, условные обозначения линий на чертежах;
-Совершенствовать умения в раскрое изделия: подготовка ткани к раскрою, раскладка выкройки на ткани с учётом направления рисунка, долевой нити, экономичного использования ткани и припусков на швы;
-Формирование навыков самоконтроля, работа над формированием профессионального мастерства, профессиональных качеств личности. 

· Урок -Игра-лото "Пошив блузки с застёжкой до верха» 
http://nsportal.ru/shkola/tekhnologiya/library/2014/01/02/poshiv-bluzki-s-zastyozhkoy-do-verkha 

-Формировать у учащихся представления о том, что любое швейное изделие строго шьётся по определённому плану;

-учить пользоваться технологической картой при пошиве блузки;

-развитие речи (умение правильно сформулировать ответ);

-развитие логического мышления, проверка образа мышления отвечающих учеников;

-развитие внимания.

-воспитывать интерес к учёбе, предмету;

-воспитывать самоконтроль при выполнении заданной работы;

-воспитывать самостоятельность в работе;

-воспитывать доброжелательность и взаимопомощь.
Урок «Построение чертежа юбки из шести клиньев в М:1-4» + презентация
http://nsportal.ru/shkola/tekhnologiya/library/2014/01/02/postroenie-chertezha-yubki-iz-shesti-klinev-v-m1-4 

