    Представление собственного педагогического опыта воспитателя ГКОУ РМ  «Инсарская общеобразовательная школа-интернат для детей –сирот и детей, оставшихся без попечения родителей ,с ограниченными возможностями здоровья» Шиляевой Н.Г. по теме «Коррекция устной речи младших школьников».
Актуальность проблемы:

     Поиски эффективных путей коррекции дефектов умственно отсталых детей происходили во все времена. Актуальность этой проблемы не уменьшилась и в настоящее время, так как её дальнейшая разработка служит основой совершенствования процесса обучения и воспитания в коррекционной школе. Для умственно отсталых детей характерно то, что процесс развития их мышления к моменту поступления в школу находится  в первоначальном периоде.  Это обстоятельство обуславливает необходимость направлять коррекционную работу на развитие и использование их практического наглядно-действенного мышления. Поскольку восприятие осуществляется с участием слова, необходимо позаботиться о целесообразности использования речи обучающихся в процессе их наблюдения. Известно, что у умственно отсталых детей речь, как орудие мышления и регулятор практической деятельности не выполняет с должным эффектом своих функций. Поэтому необходимо приучать детей в процессе занятий пользоваться речью: повторять слова, сопровождать речью предметные действия, делать отчёт о выполненном задании.

Концептуальность:

   В связи с государственно-политическим переустройством в Российской Федерации востребована творческая личность, свободно владеющая связной речью как орудием интеллектуальной деятельности, способная эффективно трудиться во всех сферах общественной практики. Овладение навыками правильной и чистой, содержательной и логичной, богатой и выразительной, уместной и воздействующей речи имеет основополагающее значение для формирования полноценной личности сознательного гражданина правового государства.
   В процессе работы по профилактике и коррекции нарушений устной речи наиболее значимыми являются следующие принципы:  Принцип комплексности –воздействие осуществляется на весь комплекс речевых нарушений.

 Патогенетический принцип – коррекция нарушенного механизма, формирование тех психических функций, которые обеспечивают функционирование операций процесса чтения и письма.

 Принцип опоры на сохранные звенья нарушенной функции.

 Принцип поэтапного формирования умственных действий – свёртывание, автоматизация внешних операций, перевод их во внутренний план.

Принцип учёта зоны «ближайшего развития» (по Л. С. Выготскому) – процесс развития той или иной психической функции должен осуществляться постепенно, с учётом ближайшего уровня развития этой функции, т. е. того уровня, на котором выполнение задания возможно с незначительной помощью со стороны педагога.

Принцип постепенного усложнения заданий и речевого материала –работа по формированию тех или иных речевых функций должна проводиться поэтапно, с постепенным усложнением.

Принцип системности – методика профилактической и коррекционной работы представляет собой систему методов, направленных на преодоление основного дефекта.

Общедидактические принципы (наглядности, доступности, индивидуального подхода, сознательности)

Теоретическая база:
      Дети с нарушением интеллекта имеют барьеры в процессе общения, т. к. они испытывают затруднения при подборе слов, построении предложений для диалога, не умеют пользоваться выразительными средствами речи, что в целом и характеризует специфику интеллектуального нарушения. Именно поэтому формирование устной речи как средства коммуникации выступает в качестве ведущей задачи коррекционного обучения.
     Из всех изученных работ по данной проблеме я обратила внимание на идеи Лопатиной Людмилы Владимировны, доцента Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцина ( г. Санкт-Петербург) . В своих публикациях Лопатина подробно освещает особенности нарушений речевого развития у детей с задержкой психического развития, а так же комплекс факторов, которые  обуславливают нарушения речи у этой категории детей. Описана методика работы по коррекции нарушений фонетико-фонематического строя речи; раскрыты направления, этапы, принципы и методы логопедического воздействия.
     Из работ Ястребовой Аллы Васильевны , кандидата педагогических наук, академика Российской академии повышения квалификации работников образования, я выделила для себя этапы коррекционного обучения.
I этап коррекционного обучения:

Получение детьми практического представления о букве, звуке, слоге, слове.
II этап коррекционного обучения:

Уточнение имеющихся у детей слов и дальнейшее обогащение словарного запаса путём накопления новых слов.

III этап коррекционного обучения:
Работа над предложением как основной речевой единицей.

       Своевременное и целенаправленное устранение нарушений речи умственно отсталых детей способствует развитию их мыслительной деятельности, усвоению школьной программы, помогает более полной их социализации. Работа по коррекции связной речи может быть осуществлена только на основе учета конкретных особенностей речевого недоразвития обучающихся.
Ведущая педагогическая идея.
  Развитие устной речи детей– вот проблема, над которой я работаю в течение последних лет. За это время пришла к выводу, что на занятиях дети не только должны приобретать знания, умения и навыки, но и освоить сам процесс получения этих знаний. Чтобы дети испытывали интерес к занятиям, использую увлекательные задания и тексты.

Каждое занятие приносит заметные плоды благодаря планомерной и комплексной проработке важных моментов, которые оказывают влияние на развитие устной речи ..

Оптимальность и эффективность средств. 
Сегодня, когда от человека требуется умение принимать нестандартные решения, я стараюсь пробудить в детях способность к творчеству – важнейшему качеству современного человека. Способности у всех разные. Видеть их и помочь им раскрыться – высокая миссия педагога. Поэтому я превращаю свои занятия в совместную творческую деятельность с детьми.

Развитие устной речи детей стимулирую различными средствами и приемами. Использую познавательные игры, интегрированные занятия с применением мультимедийных технологий. Культура, интеллектуальность и нравственный облик, педагогическое мастерство являются одним из главных условий эффективности занятий и проводимых мероприятий.

Из всего многообразия современных педагогических технологий предпочтение отдаю:

  -  личностно - ориентированному  воспитанию - так как в основе этого метода воспитания лежит признание индивидуальности, самобытности каждого ребенка. 

   -  индивидуальной работе - своей задачей считаю не только дать детям определённую сумму знаний, умений и навыков, но и сформировать у них высокую познавательную активность, самостоятельность мышления, настойчивость, умение классифицировать и обобщать, умение управлять своим поведением. Использование вышеуказанных технологий на занятиях  способствует: развитию индивидуальных познавательных способностей каждого ребенка. 

 -практическому обучению – в моей педагогической деятельности данная форма работы является одной из актуальных технологий, позволяющих детям применить накопленные знания. 

Результативность опыта.
Я и сейчас в поиске новых, более эффективных методов работы. Сочетание традиционных и новых приёмов, форм и средств воспитания позволяет создавать рабочую атмосферу на занятиях и в повседневной жизни, развивает творческие способности детей, формируют умения и навыки , умение пополнять и обновлять свои знания.
В своей деятельности использую следующие направления в работе с воспитанниками: 
Нравственное воспитание: - сформировать у подрастающего поколения нравственное сознание, устойчивое нравственное поведение и нравственные чувства, соответствующие современному образу жизни; газеты к праздникам, участие в выставках рисунков, поделок; экскурсии  в краеведческий музей; обогащение духовной культуры через тематические праздники-  «Рождество», « Масленица», «Пасха», «Крещение Господне», «Благовещение»
«Светлый праздник Пасха» - http://nsportal.ru/shkola/stsenarii-prazdnikov/library/2015/10/15/svetlyy-prazdnik-pashi 

«Масленица» -http://media.wix.com/ugd/f35f69_c622bc4592424dafa95fc62270d40808.doc?dn=%D0%92%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%B8%D1%82.%20%D0%B7%D0%B0%D0%BD%D1%8F%D1%82%D0%B8%D0%B5-%20%D0%9C%D0%B0%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B0..doc 

«Крещение Господне»- http://nsportal.ru/shkola/vneklassnaya-rabota/library/2015/10/15/kreshchenie-gospodne 

- формирование культуры семейных отношений; «Милой маме посвящается»
-развитие этической культуры (поведение, дисциплина, внешний вид)

«Сердитые странички» - http://nsportal.ru/shkola/vneklassnaya-rabota/library/2015/10/16/serditye-stranichki 

-деятельность в области формирования правовой культуры;

«Что такое ответственность?» - http://media.wix.com/ugd/f35f69_efb31c8696b44ce58aa53f8ed4170b2e.doc?dn=2014%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C%D0%B2%D0%BE%D1%81%D0%BF.%D0%B7%D0%B0%D0%BD.doc 

- изучение прав и обязанностей учащихся и граждан РФ.
«Правонарушение и его последствия», «От проступка до преступления»…
Патриотическое воспитание.    Воспитание духовности, патриотизма, гражданственности, чувства любви к Родине на основе изучения национальных культурных традиций; умения отвечать за свои поступки.
«Город, в котором я живу», «Государственная символика России», «Дети –герои Великой отечественной войны», «Героями не рождаются, героями становятся», «На встречу 70-летию Великой победы»…
Охрана здоровья и физическое развитие.    Формирование основ физической культуры; воспитание потребности в здоровом образе жизни; охрана жизни детей; создание условий для формирования у воспитанников здорового образа жизни как залога духовно-нравственного воспитания;
«Дорожные знаки» - http://nsportal.ru/shkola/vneklassnaya-rabota/library/2015/10/15/dorozhnye-znaki 

«Путешествие на поезде «Здоровье» - http://nsportal.ru/shkola/stsenarii-prazdnikov/library/2015/10/15/puteshestvie-na-poezde-zdorove 

«Здоровье потеряешь, ни чем не наверстаешь!», «Куря- я отравляю себя и других», «Чистота –залог здоровья», «Здоров будешь – всё добудешь», «Что такое СПИд?» и многие другие. Каждодневные утренние зарядки на свежем воздухе, весёлые старты, подвижные игры в течение года.

Подвижные игры - http://media.wix.com/ugd/f35f69_7e7a3d43ff474b6cb13202366137fd88.doc?dn=2014%20%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B2%D0%B8%D0%B6%D0%BD%D1%8B%D0%B5%20%D0%B8%D0%B3%D1%80%D1%8B-14.03.doc 

Трудовое воспитание. Воспитание положительного отношения к труду; вооружение основными навыками самообслуживающего труда, создание благоприятных условий для профессионального самоопределения воспитанников. 
«Мир моих увлечений»- http://media.wix.com/ugd/f35f69_23a001fc716b4ef890b3e696f30dab5c.doc?dn=%D0%B2%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%B8%D1%82.%D0%B7%D0%B0%D0%BD%D1%8F%D1%82%D0%B8%D0%B5%D0%BC%D0%B8%D1%80%20%D0%BC%D0%BE%D0%B8%D1%85%20%D1%83%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9.doc 

«Деньги. Деньги…» - http://nsportal.ru/shkola/vneklassnaya-rabota/library/2015/10/18/dengi-dengi 

Практические занятия по уходу за одеждой, обувью, комнатными растениями, благоустройству жилых комнат, участие в трудовых десантах, экскурсии на предприятия города.

Художественно-эстетическое.  Формирование чувства прекрасного , развитие эстетического вкуса; приобщение к культурным ценностям и традициям, развитие у детей способностей, умений и навыков в художественной деятельности. 

Организация и проведение праздников.
«Посмотри как он хорош, мир, в котором ты живёшь», «Путешествие в мир книги», «Валентинов день» , «Русский фольклор», «Чай питьб-приятно жить!» и другие.

Посещение районной и школьной библиотеки, чтение художественной литературы , в процессе чтения которой, дети познают окружающий мир, им прививаются нормы нравственного поведения. 
      Наблюдая в течение нескольких лет за своими воспитанниками, я пришла к выводу, что работа в данном направлении дает определенные результаты. Девочки стали лучше разговаривать, знают и употребляют в своей речи вежливые слова, с удовольствием делятся всем хорошим, что происходит с ними за день, с удовольствием общаются друг с другом, могут спокойно играть в активные игры и разговаривать между собой. Но пока это только ростки, необходимо продолжать эту работу ежедневно. О сто процентной эффективности исправления речевых недостатков говорить ещё рано.

Поэтому реализация этой проблемы остается актуальной, и работа в этом направлении мною будет продолжаться.

В дальнейшем ставлю перед собой следующие задачи:

1. продолжение разработки темы.

2. создание общей системы работы, связанной с развитием устной речи детей, для дальнейшей их социализации в современной жизни.

Я люблю свою работу, своих воспитанников и они отвечают мне взаимностью. И это, считаю, самое главное! И никакими критериями эту любовь не соизмерить!

Обобщение педагогического опыта происходит на школьных методических объединениях, заседаниях педагогического совета, семинарах в виде докладов, выступлений, открытых мероприятий.

Занятие на школьном методическом объединении воспитателей: «Сердитые странички» -http://nsportal.ru/shkola/vneklassnaya-rabota/library/2015/10/16/serditye-stranichki 

Детские конфликты и пути их решения. http://nsportal.ru/shkola/korrektsionnaya-pedagogika/library/2015/10/15/detskie-konflikty-i-puti-ih-resheniya 

Применение артпедагогических технологий в коррекционно –развивающей работе с учащимися с нарушением интеллекта. - http://nsportal.ru/shkola/korrektsionnaya-pedagogika/library/2015/09/28/primenenie-artpedagogicheskih-tehnologiy-v 

Пути повышения сознательности  и активности в обучении и воспитании у учащихся специальной (коррекционной) школы VIII вида.  - http://nsportal.ru/shkola/korrektsionnaya-pedagogika/library/2015/10/15/puti-povysheniya-soznatelnosti-i-aktivnosti-v 

    Своими наработками делюсь с коллегами, а также мои материалы размещены на сайтах  http: \\t12-n17-n39.wix.com/nina-shilyaeva ; http://nsportal.ru/shilyaevai-nina-gennadevna. 
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