Сценарий

новогоднего мероприятия
«Новогодние неожиданности
2016» 


Слышен гул самолета.
Голос диспетчера:
Внимание! Пассажиры, взявшие билеты на рейс № 2015! Ввиду нелетной погоды рейс задерживается. Просим вас пройти в зал ожидания.
 Авиакомпания « Морозко»   приносит свои извинения пассажирам и предлагает встретить Новый год в аэропорту.
На сцену выходят пассажиры.
Режиссер.
Как это, в аэропорту? Вы что, у меня съемки нового фильма. Я лечу в Голливуд.
Администратор.
Спокойствие, товарищи, спокойствие.
Продюсер.
Минуточку, минуточку. Я известный Продюсер. Моя новая шоу-группа должна выступать в Новогоднюю ночь на телевидении. Мне срочно нужно улететь. Это безобразие, я буду жаловаться!
Администратор.
К сожалению, уважаемые пассажиры, все рейсы задерживаются из-за нелетной погоды.
Телеведущая.
Я известная телеведущая. Если я опоздаю на программу, то останусь без работы.
Журналист.
Минуточку, минуточку. Я записываю.
Администратор.
Почему без работы? Уважаемые пассажиры, у меня возникла интересная мысль. Почему бы вам ни помочь организовать интересную программу здесь, в аэропорту.
Продюсер.
Вы что, над нами смеетесь? Вы шутите?
Администратор.
Нет, я не шучу. Пассажиров здесь много. Новый год всем придется встречать здесь, хотите вы этого или нет. 
Журналист:  я видел, случайно правда, среди нас есть знаменитый режиссёр Никита Михалкевич,  что если ему попробовать начать съёмки своего фильма прямо здесь? Вот это будет матерьяльчик для моей новой статьи. 

Администратор: Вам журналюгам, только бы кости чужие поперемывать, ну да ладно, это, в общем – то, идея, сейчас я с ним переговорю.  Может он действительно устроит кастинг на роли в своём новом фильме прямо здесь,  в аэропорту. 
Телеведущая: я могла бы ему помочь, я всё-таки звезда телевидения!
Все уходят.

Ведущий1.  
Добрый вечер, добрый вечер,  дамы и господа! В том, что произошло, есть что-то очень романтичное, не каждому довелось встретить Новый год в аэропорту. Друзья, не будем грустить. Я уверен, что немного позже вы будете вспоминать этот вечер, как самый интересный и удивительный в вашей жизни. 

Ведущий 2. 
Пока администратор ведёт переговоры с режиссёром,  я подумал, а не разучить ли нам самый популярный танец? И главное, станцевать всем вместе? О, это было бы неповторимым зрелищем для всех. Кстати, только сейчас мне сообщили о том, что совершенно случайно здесь, в аэропорту, оказалась известная танцевальная группа. Как выяснилось, они не улетают на гастроли, а просто провожают своих лучших друзей. Попросим их поддержать нашу программу и разучить с нами что-нибудь сногсшибательное. Согласны? Итак, встречаем танцевальную группу!!!!!
 (ТАНЕЦ со зрителями)
А сейчас музыкальный номер от наших талантливых пассажирок (песня). 
Ведущий1. 
Оказывается, и в аэропорту мы можем прекрасно провести время. Здесь собрались все звезды: режиссеры, продюсеры, телеведущие, журналисты и даже звезды эстрады. 
(Вбегает запыхавшийся администратор.) 

Администратор:  Всё договорился, … кастинг будет здесь – УРА!

 ( важно выходит режиссёр)

Ведущий2. 
Внимание! Сейчас вы станете свидетелями еще одного потрясающего зрелища. Известный режиссер, который должен был улететь в Голливуд на съемки своего нового фильма, решил снять здесь  у нас в аэропорту свой фильм. Я думаю, его стоит поблагодарить за это решение.
Журналист: ну что я говорил, сейчас же звоню в свою газету «новогодние новости», пусть оставят место в новом номере для моей сногсшибательной статьи.
Режиссер.
1. Для меня дорога каждая минута, вот поэтому я и принял такое решение. 

Итак, на кастинг для роли снегурочки  приглашаются по одной девушки из каждого класса.  А вы, уважаемые пассажиры, аплодисментами определите победителя.
ТЕЛЕВЕДУЩАЯ

( когда участницы выйдут на сцену, телеведущая проводит конкурс)
Я раздаю карточки с заданиями, вы должны обыграть то задание, которое вам предложили (после окончания сценки, ты называешь имена девочек и просишь зрителей поддержать её аплодисментами, за кого громче аплодисменты, та и будет победителем)

Режиссёр: А теперь я приглашаю 3 юношей из разных классов для кастинга на главную мужскую роль НЕЗНАКОМЦА.
ТЕЛЕВЕДУЩАЯ проводит конкурс:  Перед вами пустые стеклянные бутылки, но это не простые, а волшебные бутылки, сейчас вы по очереди должны сыграть новогоднюю мелодию, чья мелодия получится лучше - определят зрители аплодисментами.
Режиссёр: Я приглашаю  сюда 3 мальчиков из разных классов, самых громкоголосых (после выхода на сцену) вы должны прорычать, как тигр, победит тот, кто громче прорычит.

(сам определяешь победителя) (ИМЯ) ты будешь исполнять роль тигра в нашем фильме оставайся на сцене.
Телеведущая: я прошу выйти на сцену 3 самых умных мальчиков. Кто считает себя таковыми? (Когда выйдут на сцену участники) вы будете играть в нашем фильме лес, оставайтесь на сцене.

Режиссёр: А теперь я приглашаю 3 человек и мальчиков и девочек, всех желающих.

(когда они выйдут, ты объявишь) вам нужно помахать крыльями, как птица и прокричать при этом как ворона (после этого продолжаешь) как вы считаете уважаемые пассажиры, кто выполнил задание более выразительно. Давайте поддержим аплодисментами того, кто вам больше понравился (называешь по очереди имена, а зрители аплодируют). Ты будешь играть роль вороны.
 Режиссёр: Ну, что же роли определены, пора начинать съёмки. Всех артистов прошу на сцену.

 Оператор готов?

Оператор:  всё готово

Помощница режиссёра: « Новый год в аэропорту».  Кадр первый, дубль первый.

Режиссер: мотор, начали.

( помощница режиссёра читает сценарий, участники его обыгрывают) 

После окончания сценария -  Режиссёр: стоп! Снято! Всем спасибо, все свободны.
Ведущий1.  
Минуточку внимания!  Для нового фильма  нужна   шоу- группа. Сейчас, если вы не возражаете,  известный музыкальный продюсер  хотел бы произвести отбор участников группы. Вам слово.
Продюсер.
Я увидел среди вас много талантливых людей и решил провести отбор участников новой шоу-группы. Для группы мне необходимы трубач, гитарист, ударник, пианист и, конечно же, солист этой группы. Итак, начнем.
Ведущий 2.
1-й конкурс "Выбор трубача".

Нужно проверить легкие конкурсантов.  Для конкурса я приглашаю 3 мальчиков. По команде продюсера они должны надуть воздушные шарики под музыку. Когда прекратится музыка, тот, у кого окажется больше воздушных шариков, объявляется трубачом шоу-группы. ( Ему вручается труба или пионерский горн, трубач остается на сцене, все остальные участники покидают сцену с поощрительными призами под аплодисменты зрителей.)
Ведущий 1. 
2-й конкурс "Выбор гитариста".

В конкурсе участвуют 3 человека. Задача участников — имитируя игру на гитаре, станцевать под музыку. Участникам выдаются гитары, и по очереди, под аплодисменты зрителей, конкурсанты танцуют с гитарой. Лучшего определяют зрители: кому достанется больше аплодисментов, тот и будет играть роль гитариста в шоу-группе.
Ведущий 2. 
3-й конкурс "Выбор ударника".
В конкурсе участвуют 3 человека. На столе лежат шумовые инструменты, кастрюли, вилки, ложки, расчески и т. д. Задача участников — сыграть под музыку на этих инструментах по очереди. У кого будет самая оригинальная игра, кому достанется больше аплодисментов от зрителей, тот и будет ударником в шоу-группе.
Ведущий 1. 
4-й конкурс "Выбор пианиста".
В этом конкурсе принимают участие 3 человека. Конкурсанту выдают детское пианино и карточку с заданием. Например: "Представьте себе, что выиграете на концерте, полный зал зрителей, и вдруг у вас зачесалось левое ухо", а другое задание: "Вы играете, к вам пристал надоедливый комар, который постоянно садится на нос". И третье задание: вы играете и вдруг обнаруживаете, что на стул кто-то подложил кнопку. Задача участников — под музыку имитировать игру на инструменте и проиграть ситуацию, которая произошла с каждым участником.
Ведущий 2. 
5-й конкурс "Выбор солиста".
В этом конкурсе участвуют 3 человека. Задача участников — спеть по одному куплету под фонограмму песню "В лесу родилась елочка".  Лучшего солиста выбирают зрители по аплодисментам.
Продюсер.
Итак, выбор сделан! Знакомьтесь, новая шоу-группа "Кис- мяу"!
Ведущий 2. 
Друзья, вы свидетели необычного зрелища. В будущем популярная группа, а я в этом не сомневаюсь,  впервые для вас исполняет свой первый хит.

Звучит фонограмма песни "Черный кот". Солисту дают текст этой песни — 1-й куплет и припев.
1. Жил да был черный кот за углом,
И кота ненавидел весь дом,
Только песня совсем не о том,
Как не ладили люди с котом.

Припев: 
Говорят, не повезет,
Если черный кот
Дорогу перейдет.
А пока наоборот —
Только черному коту
И не везет.
Все остальные члены группы имитируют игру на инструментах.
Ведущий 1. 
Вот это здорово! Браво! Ну а мы продолжаем нашу музыкально-развлекательную программу. Звучит новогодняя песня в исполнении Исаенко Валерии. Слушаем!!!
(ПЕСНЯ)
Ведущий 2.
Минуточку внимания! Несколько объявлений хочет сделать администратор.
Администратор.
Уважаемые пассажиры, вы почему-то перестали обращаться с просьбой о том, чтобы возобновили рейсы нашей авиакомпании. Это даже  замечательно, значит, здесь вам нравится, тогда, я думаю, вы с радостью встретите нашего Деда Мороза и Снегурочку
Ведущий 1. 
Вот с этого надо было начинать. Какой же Новый год без нашего любимого Дедушки Мороза и Снегурочки? (Под музыку заходят и делают один круг вокруг Ёлки)
Дед Мороз.
Здравствуйте, друзья!
Старый год уходит,
Хороший, добрый год,
Не будем мы печалиться,
Ведь новый к нам идет,
Пусть он всем удачу принесет.
 Снегурочка:

Старый год кончается,
Хороший, добрый год

Не будем мы печалиться,

Ведь новый к нам придёт

Вспомним всё доброе, что было

Встретим всё лучшее, что будет

Ведь год фортуна, нам всем светила,

И пусть нас удача  вовек не забудет
Дед Мороз.
Друзья, я пришел к вам не с пустыми руками. Для всех пассажиров авиакомпании "Морозко" я приготовил сюрприз.  А принёс я вам приз, но его нужно ещё заработать (кладет приз на стул).  Я приглашаю на сцену  5 желающих. Я буду читать стихотворение, как только скажу слово три, немедленно хватайте приз. Выбывает тот, кто возьмёт приз несвоевременно.
Однажды щуку мы поймали,
Распотрошили, а внутри

Рыбёшек мелких насчитали

И не одну, а целых – две!!
Мечтает мальчик закалённый

Стать олимпийским чемпионом.
Смотри, на старте не хитри

А жди команду раз, два,    семь!!!
Когда стихи запомнить хочешь

Их не зубри до поздней ночи,
А про себя их повтори

Разок, другой, а лучше – пять!!!
Недавно поезд на вокзале

Мне три  часа пришлось прождать

Но что ж вы приз, друзья, не брали,

Когда была возможность брать.
Ведущий 2.
Молодец, Дедушка Мороз! Какой замечательный конкурс.
Снегурочка:
Да и я пришла к вам не с пустыми руками, я точно знаю, что и дети и взрослые  любят играть, предлагаю вам игру. Победителя ждёт особенный приз.

 Я приглашаю сюда желающих пятерых человек.

Завязываю вам глаза, и по моей команде вы должны повесить игрушки на ёлку

Итак, один, два, пошли!

(Победителю даришь игрушку)

А вот и мой приз – сюрприз: путёвка на круиз вокруг  ёлки на нашем замечательном авиалайнере авиакомпании « Морозко». Давайте вместе отправимся в это путешествие. (Хоровод вокруг ёлки)

Ведущий 1.
Дедушка  Мороз, может ты ещё конкурсы проведешь.  Посмотри как нам всем весело, забыли, что кому-то куда-то нужно улетать

Дед Мороз.
Минуточку, друзья!
К сожаленью, нам пора!
С Новым годом поздравляю
И, конечно, пожелаю
Осуществить свои мечты.
Чтоб были счастливы все вы.
Не скучайте, веселитесь,
На погоду не сердитесь.
Очень скоро вы, друзья,
Улетите кто куда.
Снегурочка

 Здоровья, радости и счастья
Желаем мы вам в Новый год.
Чтоб ни тревоги, ни напасти
Не сторожили у ворот.
Чтоб солнце ласково светило,
Сбывалось всё, что сердце ждёт,
И просто, чтоб отрадно было
Всю вашу жизнь, как в этот год!
Ведущий 1 . 
Давайте, проводим Дедушку Мороза   и Снегурочку дружными аплодисментами. До свиданья и до встречи в будущем году! А мы продолжаем. На сцене опять наши талантливые пассажиры с зажигательным танцевальным номером.
Диспетчер: Уважаемые пассажиры, осуществляется посадка на рейс 2016, просьба пассажиров пройти  на регистрацию. 
Администратор.
Внимание! Я хочу объявить вам радостную весть. Погода наладилась, и все рейсы нашей авиакомпании восстановлены. Пассажиров просим пройти таможенный осмотр багажа и зарегистрировать билеты. Авиакомпания желает вам счастливого путешествия и благодарит за помощь в организации развлекательной программы!
Ведущий 2. 
Ну, что ж, друзья, мне очень жаль с вами расставаться. Все-таки, несмотря на некоторые проблемы, мы здорово повеселились, да? Я уверен, что мы еще встретимся. С Новым годом вас! Счастья, любви и удачи! (Общая песня)

Шумел бамбуковый ЛЕС. Из стороны сторону качались деревья и зловеще поскрипывали. Темно и страшно было в ЛЕСУ. Ломая ветки и приминая траву, медленно из ЛЕСА вышел огромный ТИГР. Он был голоден и потому зловеще рычал. Испугано перелетела с ДЕРЕВА на ДЕРЕВО ВОРОНА и возмущенно закаркала. ТИГР оглянулся, рассерженно повел хвостом и притаился под ДЕРЕВОМ. Неожиданно в лунную тишину ворвался звук летящего ВЕРТОЛЕТА. На нем летели НЕЗНАКОМЕЦ и СНЕГУРОЧКА. Все громче и громче шумел двигатель ВЕРТОЛЕТА, бешено крутился его пропеллер. Ища место для посадки, ВЕРТОЛЕТ начал снижаться и приземлился на поляну. Вокруг шумел бамбуковый ЛЕС. Из ВЕРТОЛЕТА вышли НЕЗНАКОМЕЦ и СНЕГУРОЧКА. НЕЗНАКОМЕЦ отер лоб, СНЕГУРОЧКА захлопала в ладоши и сказала «Ура!». Вдруг СНЕГУРОЧКА увидела под ДЕРЕВОМ огромного ТИГРА и вскрикнула «Ой-ой-ой!». TИГP посмотрел на незваных гостей голодными глазами, облизнулся и зловеще зарычал. СНЕГУРОЧКА быстро и легко забралась на близстоящее ДЕРЕВО. НЕЗНАКОМЕЦ остался с ТИГРОМ один на один. Снова испуганно с ДЕРЕВА на ДЕРЕВО перелетела ВОРОНА и возмущенно закаркала. ТИГР медленно приближался к НЕЗНАКОМЦУ. Оба приготовились к схватке. Встав в стойку, НЕЗНАКОМЕЦ сделал выпад ногой и громко закричал «Кия!». ТИГР устрашающе зарычал, продолжая приближаться к НЕЗНАКОМЦУ. НЕЗНАКОМЕЦ подмигнул испуганной СНЕГУРОЧКЕ, сидящей на ДЕРЕВЕ, быстро переменил стойку и снова закричал «Кия!». Но ТИГР смело шел вперед. И тогда НЕЗНАКОМЕЦ без страха кинулся на ТИГРА и серией метких ударов уложил его на лопатки. СНЕГУРОЧКА закричала «Ура!». ВОРОНА удивленно каркнула и свалилась с ДЕРЕВА. ТИГР снова зарычал, но на этот раз жалобно. НЕЗНАКОМЕЦ повязал на шею ТИГРУ ошейник. ТИГР обречено посмотрел на НЕЗНАКОМЦА и послушно сел рядом с ним. СНЕГУРОЧКА в очередной раз закричала «Ура!» и спустилась с ДЕРЕВА. НЕЗНАКОМЕЦ взял СНЕГУРОЧКУ за руку, передал ей поводок с ТИГРОМ, и все они отправились встречать Новый год. Вслед им обрадовано шумел бамбуковый ЛЕС, и удивленно каркала ВОРОНА.

