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Мастер-класс «Игры – головоломки с палочками как средство математического развития детей дошкольного возраста».

Цель: повысить уровень компетентности педагогов путем овладения ими технологией применения счетных палочек при формировании математических представлений.

Задачи: 

1. Знакомство с последовательностью решения задач со счетными палочками.

2. Способствовать освоению педагогами технологии применения палочек в разных возрастных группах.

3. Развивать конструктивные педагогические способности.

Оборудование и материалы: выставка педагогической литературы и игр на плоскостное моделирование, набор счетных палочек на каждого педагога, картотека с последовательностью обучения задач со счетными палочками.

1 слайд Воспитатель средней группы МБДОУ №16 Германова Н.Г.

Тема самообразования: «Плоскостное моделирование как средство математического развития детей дошкольного возраста.»

2 слайд. «Дайте ребенку что-нибудь в руки, чтобы он начал думать». В.В. Воскобович.

Почему выбрала эту тему? Выбирая тему, руководствовалась словами Вячеслава Воскобовича. Ведь простая мысль о том, что ребенка можно и нужно научить эффективно мыслить стала открытием нашего времени.

Происходящая в стране модернизация образования, говорят об изменении качества образования, о развивающем обучении. Развивающее обучение способствует психическому развитию, т.е.развитию мышления, памяти, внимания, воображения; а также развитию интеллектуальных способностей.
В образовательной области «Познание» в разделе «Развитие математических представлений» рекомендуется использовать плоскостное моделирование как одно из средств для математического развития дошкольников уже со среднего дошкольного возраста, а подготовительный этап проходит в младшем дошкольном возрасте.

3 слайд. Методическое обеспечение.(фото)

В своей работе пользовалась играми на плоскостное моделирование как:
· Классические игры – головоломки типа «Танграм»;

· Развивающая игры В. Воскобовича «Чудо – крестики 1,2,3»;

· Развивающая игры Б. Никитина «Сложи квадрат»;

· Игры – головоломки с палочками;

4 слайд Основные задачи:

1. Развитие логико – математических представлений.(представлений о геометрических фигурах).
2. Формирование сенсорных способов познания математических свойств и отношений.(обследование, сопоставление)
3. Освоение детьми экспериментально – исследовательских способов познания математического содержания. (моделирование)
4. Развитие точной, аргументированной и доказательной речи, обогащение словаря ребенка.
5. Развитие самостоятельности, мелкой моторики руки, умений самоконтроля и самооценки.
Решая задачи основывалась на таких принципах

· Проблемности. Ребенок получает знания не в готовом виде, а добывает сам в процессе своей собственной деятельности.
· Мотивированности. Знания и идеи приобретают для ребенка субъективный личностный смысл.
· Психологической комфортности. Создание спокойной, доброжелательной атмосферы, а также веры в силы ребенка.
· Творчество. Формировать способности находить нестандартные решения.
· Индивидуализации. Эффективно способствует развитию личностных качеств через решение проблем разноуровневого обучения, которое позволяет продвигать в развитии всех детей
5слайд Формы работы (фото2шт)

Поставленные задачи решала как в организованной образовательной деятельности, так и в совместной и самостоятельной деятельности.

6слайд Математический центр. (фото)

Основным условием успешной деятельности является создание и постоянное пополнение математического центра играми на плоскостное моделирование разных видов сложности. При этом наш центр позволяет игры малознакомые ставить на видном, но не очень доступном месте. А когда ребенок начнет играть самостоятельно, без взрослых находим доступное для игры место и поручаем следить за порядком в играх, брать их, когда захочется, приглашать поиграть других детей.
7слайд Первый этап игровые упражнения в младшем возрасте.(фото)
Еще одним условие является поэтапная работа, постепенное усложнение игрового материала. Я раскрою поэтапную работу с играми – головоломками с палочками. Первый этап носит название – образный.
 На первом этапе дети играют с палочками, строя различные фигуры, которые им подсказывает собственное воображение, с удовольствием выкладывают сюжеты и узоры. Здесь детям предоставляется полная свобода. Обращаем внимание на повторяющиеся узоры, предлагаем найти правило по которому составлен узор. Выделяем самые интересные фигуры сюжеты и узоры, побуждаем к созданию более сложных и разнообразных форм.

Также проводятся игровые подготовительные упражнения. Последовательность этих упражнений представлена вот в такой картотеке.
Цель: упражнять детей в составлении геометрических фигур на плоскости стола, анализе и обследовании их зрительно-осязательным способом.

8 слайд. Второй этап фото

На втором этапе в качестве условий построения, преобразования той или иной фигуры выступают ее пространственно-количественные характеристики. Здесь можно выделить усложнение содержания игровых упражнений.

1. Задачи на составление заданной фигуры из определенного количества палочек.

2. Задачи на изменение фигур, для решения которых надо убрать указанное количество палочек.

3. Задачи на смекалку, решение которых состоит в перекладывании палочек с целью видоизменения, преобразования заданной фигуры.

В картотеке представлены все эти виды задач.
Самые простые задачи первой группы дети смогут решать, если ежедневно упражнять их в составлении геометрических фигур (квадратиков, прямоугольников, треугольников) из счетных палочек.

Головоломки первой группы сложности предлагают детям в определенной последовательности:

Для того, чтобы решать эти задачи, нужно владеть способом пристроения, присоединения одной фигуры к другой. Впервые получив такое задание, дети пытаются составить 2 отдельных треугольника, квадрата.

По мере накопления опыта в решении подобных задач методом «проб и ошибок» число неправильных проб, практических действий станет меньше. Таким образом, ребенок должен предварительно обдумать ход решения, а затем действовать. Достаточно провести 3-4 занятия, в процессе которых дети овладеют способами пристроения к одной фигуре другой так, чтобы одна или несколько сторон оказались общими.

Давайте попробуем из 9 палочек составить 2 квадрата и 4 равных треугольника (из 7 палочек составляют 2 квадрата и делят на треугольники 2 палочками).

I
9 слайд Решение задачи

Вопросы для анализа:
· Какие геометрические фигуры получились?

· Сколько треугольников, квадратов, четырехугольников?

· Как составляли?

· Как удобнее, быстрее составлять?

Итак, в начальный период обучения детей 5 лет решению простых задач на смекалку они самостоятельно, в основном практически действуя с палочками, ищут путь решения. Для развития у детей умения планировать ход мысли следует предлагать им высказывать предварительные суждения или действовать и рассуждать одновременно, объясняя способ и путь решения.

Усвоив способ пристроения фигур при условии общности сторон, дети очень легко и быстро дают 2-3 варианта решения. Каждая фигура при этом отличается от прежней пространственным положением. Одновременно ребята осваивают способ построения заданных фигур путем деления полученной геометрической фигуры на несколько (четырехугольник или квадрат – на 2 треугольника, прямоугольник – на 3 квадрата).

Процесс решения задач второй и третьей групп гораздо сложнее. Нужно запомнить и осмыслить характер преобразования и результат (какие фигуры должны получиться и сколько) и постоянно в ходе поисков решения соотносить его с предполагаемыми или уже осуществленными изменениями. Необходим зрительный и мыслительный анализ задачи, умение представить возможные изменения в фигуре.

Последовательность задач на смекалку второй группы и третьей групп детям 5-6 лет также представлена в картотеке:

10слайд условие задачи
Предлагаю решить задачу: в фигуре из 4 квадратов переложить 2 палочки так, чтобы получилось 5 квадратов. Детям мы говорим, чтобы они прежде, чем переложить палочки, подумали, ведет ли это действие к увеличению количества квадратов, рассказали о том, как они будут решать задачу. В ходе проверки решения надо подчеркнуть, что решить задачу можно 

по-разному.
11слайд решение задачи
12 слайд Еще одна задача: в фигуре из 5 квадратов убрать 4 палочки так, чтобы осталось 3 квадрата. Рассмотрите фигуру, подумайте, как можно решить задачу, какие из палочек убрать, чтобы изменилась эта фигура. Сначала расскажите, а потом убирайте палочки.
13 слайд решение задачи
Чтобы научить ребенка самостоятельно анализировать задачи, искать пути решения, догадываться, целесообразно использовать такие методические приемы:

· указания о необходимости поискового подхода к решению задачи: «Сначала подумайте, как бы вы решили задачу, и расскажите об этом. Проверьте свое предположение, переложив палочки или даже не трогая их. Если считаете, что ошиблись, надо подумать, как решить задачу по-другому, а не повторять своих ошибок. Внимательно рассмотрите фигуру и попробуйте догадаться, как решить задачу»

· Оценка, подтверждения правильности или ошибочности хода: «Эту палочку ты убрал правильно, подумай, как дальше решать задачу».

В картотеке представлена последовательность выполнения детьми 6-7 лет задач на преобразование фигур.

14слайд Предлагаю решить задачу: в фигуре, похожей на лампу, переложить 3 палочки так, чтобы стало 4 равных треугольника.

Вопросы для анализа:

· Как вы считаете, какие палочки куда надо переложить? 

· Что изменится в результате этого?

Сначала предлагаю высказать свои предположения и решить задачу. В случае неправильного хода поисков надо пояснить, что при решении некоторых головоломок геометрические фигуры могут находиться на расстоянии одна от другой.

15слайд решение задачи
- В результате регулярных занятий, упражнений по решению задач-головоломок дети приобретают способность подходить к каждой нестандартной задаче творчески, с позиции поиска нового пути решения, а не используя уже известного им. Характер поиска при этом постепенно меняется: от практических («проб и ошибок») к целенаправленным действиям по преобразованию и от них к мысленным пробам, предугадывая результат.

Дети 6-7 лет сами могут придумывать элементарные задачи на смекалку. Для этого необходимо побеседовать с детьми о том, как придумываются такие задачи, что в них задано (какая-либо фигура), какое преобразование требуется осуществить (видоизменить фигуру, уменьшить или увеличить количество квадратов, треугольников, прямоугольников).

Дети способы представить возможные пространственные, качественные изменения в ходе решения не только предложенной им задачи, но и составляемой самостоятельно. Все это свидетельствует о развитии у них смекалки и сообразительности. При этом смекалку следует понимать как способность быстро устанавливать связи между частями задачи, направлять ход решения на верный путь, отбрасывать несущественные элементы задачи. Только на основе анализа условий задачи, самостоятельных умственных операций ( обобщение, сравнение) становится возможным проявление смекалки.

По мере овладения детьми приемами решения задач изменяется соотношение их действий и рассуждений. В начале обучения дети с трудом объясняют свои до конца еще неосознанные действия, поэтому и процесс поиска складывается в основном из практических проб. Под влиянием упражнений у детей начинают преобладать рассуждения, действия же становятся целесообразнее, сокращаются. И меняется характер и роль самих рассуждений: от рассуждений сопровождающих практические действия, к рассуждениям, предваряющим эти действия (выдвижение предположения). Кроме того, меняется качество рассуждений, сопровождающих практические действия. Дети 6-7 лет аргументируют Задачи на смекалку геометрического характера частично включаются непосредственно в содержание занятий.
решение, доказывают правильность или ошибочность хода, исходя из данных задачи и цели трансфигурации.

16 слайд Формы работы с семьей.(фото)
Для полноценного развития детей использую разные формы работы с семьей. Было проведено родительское собрание в форме семинара – практикума, где родители познакомились с играми на плоскостное моделирование. Вниманию родителей был представлен альбом с фотографиями детей «Делаем первые шаги в математику».
Кроме того в родительском уголке помещаем советы, как играть с детьми в игры – головоломки.

17слайд Диаграмма «Развития математических представлений»

Для грамотного построения работы с детьми и для сравнения результатов проводилась диагностика. .Диагностический инструментарий подобран с соответствии с критериями раздела программы «Детство» «Развитие математических представлений».
Эффективность используемых игр подтверждается результатами диагностики.
Рефлексия:
Хотелось бы узнать требуются ли какие-то дополнительные разъяснения по теме моей работы? (по методике, по отдельным педагогическим приемам, по структуре или что-то другое).

Понравился мастер – класс? (атмосфера мастер-класса, техническое оснащение, личность педагога, инновационные подходы, отдельные педагогические приемы).
