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1. Организационный момент «Говори правильно». Орфоэпическая пятиминутка.

2. Сообщение «Художественно-эстетическая развивающая среда в ДОУ», воспитатель Джуджуева Н.М.
3. Сообщение «Влияние изобразительной деятельности в развитии творческого воображения детей дошкольного возраста», воспитатель Ломакина Л.П.
4. Сообщение «Развитие воображения дошкольников посредством нетрадиционных техник рисования», воспитатель Шамехина С.В.
5. Сообщение «Реализация художественно-эстетического развития через образовательную деятельность «Музыка»», музыкальный руководитель Чикина О.Н.
6. Подведение итогов, организационные вопросы.
Ход семинара. 

1.  Добрый день, уважаемые коллеги! 

Сегодня мы с вами собрались поговорить о системе художественно-эстетического воспитания детей в детском саду. Но приобщение к эстетике невозможно, если сам педагог не обладает красивой и правильной речью. В организационном моменте «Говори правильно» мы с вами вспомним орфоэпические нормы русского языка. 

(Приложение 1)
Эстетическое воспитание личности происходит с первых шагов маленького человека, с первых его слов, поступков.  Эстетическое воспитание – неотъемлемая часть всестороннего воспитания. Оно основывается на опыте, приобретаемом ребёнком, и придает этому опыту новое звучание с позиции прекрасного. Незаменимым средством формирования духовного мира детей является искусство: литература, скульптура, народное творчество, живопись, музыка. Если правильно организовать творческую деятельность детей, можно обеспечить художественно-эстетическое, всестороннее развитие ребёнка, создать обстановку эмоционального благополучия, наполнить жизнь малыша интересным содержанием. Для получения ожидаемых результатов в детском саду необходимо создать систему художественно-эстетического воспитания детей. Эта система предполагает интеграцию всех видов деятельности по художественно-эстетическому развитию детей, создание предметно-развивающей среды, тесное сотрудничество всех педагогов ДОУ. 
2. Сообщение «Художественно-эстетическая развивающая среда в ДОУ»
Одним из важных условий реализации системы художественно-эстетического развития и воспитания в дошкольном учреждении является создание предметно-развивающей среды. Девизом в этом направлении работы должна стать фраза: “Жить в красоте, замечать красоту, создавать красоту вокруг себя”.
Необходимо, чтобы вся окружающая ребенка в детском саду среда была содержательно-информативна, привлекательна и доступна. А педагог должен хорошо разбираться в вопросах художественного воспитания детей и эстетики быта.

   
Эстетика быта, как ее понимают специалисты, - это вся окружающая нас обстановка, организованная по законам красоты и пользы, это наши манеры поведения, внешний вид, одежда, т.е. все то, что создает нам и окружающим нас людям хорошее настроение, что обеспечивает полноценную работоспособность и отдых. Эстетично – значит разумно, удобно и, конечно, красиво.

 
 Можно ли говорить о хорошем здоровье ребенка, если он воспитывается в неблагоприятных условиях?  Нет. Свет, чистота, простор – залог  жизнеспособности человека. Это главнейшие условия эстетически организованной среды. Поэтому недопустимо загораживать окна шкафами и полками, цветочными горшками. Нельзя говорить о полноценном умственном воспитании ребенка-дошкольника, если его окружающая обстановка примитивна и хаотична и он не получает от взаимодействия с ней прогрессивную информацию.  Если ребенок имеет дело с предметами, выполненными на высоком качественном уровне, у него воспитывается аккуратность, бережливость, интерес к труду взрослого.

 
  Каждое помещение в группе  (спальня, раздевалка) оформляется в соответствии с тем, для чего, для какой цели оно предназначено. Но когда дело касается оборудования и оформления помещений, имеющих одно и то же назначение, но для детей разных возрастов, то далеко не всегда сразу можно определить, для детей какого возраста предназначено данное помещение. Нередко обстановка групповых комнат детей младшего и среднего и особенно старшего и подготовительного к школе возраста мало чем отличаются между собой. Избежать однообразия можно цветовой отделкой, размещением оборудования и введением знаковой символики этих помещений.  При оформлении групповой комнаты нужно поставить такие планировочные акценты, которые сразу же указывали бы на возраст детей, кому предназначена данная комната, т.е. оформлением нужно подчеркнуть то главное, что характерно для деятельности детей этого возраста. Например, основной планировочный акцент в групповых помещениях для младших возрастов – игровое поле. Причем жесткого определения игровой зоны в практике может и не быть, дети играют на  всем пространстве комнаты. Однако зонирование позволяет дисциплинировать педагогический процесс, помогает воспитателю организовать детей для выполнения той или иной работы.

    
В комнатах старших дошкольников больше внимания уделяется выбору и оборудованию зоны занятий.  Для самостоятельной деятельности дети должны иметь открытый  доступ к материалам и пособиям. На занятиях и вне их дети много и увлеченно рисуют, лепят, конструируют, изготавливают вместе с воспитателем различные поделки, которые затем  используют в своей игровой деятельности. При зонировании необходимо найти места для размещения сделанных детьми работ. Желательно, чтобы эти работы использовались при оформлении детского сада и служили целям эстетического воспитания. Выставки детского творчества могут быть кратковременными и довольно длительными. Кратковременные выставки устраиваются в зоне занятий, игровой и зоне художественной деятельности детей. Выставки детских работ в вестибюле, коридоре и других помещениях обычно более длительные, и поэтому их оформление продумывается тщательнее.

  В детском саду должны быть созданы условия для художественного развития каждого ребенка в коллективе. Следовательно, и оформление должно соответствовать решению задач как индивидуального, так и коллективного воспитания и развития детей.
Что должно быть создано в группах, по организации развивающей предметно-пространственной образовательной среды  по художественно-эстетическому развитию детей, в соответствии с требованиями ФГОС ДО.
Оборудования и материалы:

В группах должны быть материалы и оборудование общего назначения:

  книги с красочными иллюстрациями, репродукции;

  альбомы с цветными фотографиями произведений декоративно-прикладного искусства;

  альбомы с рисунками или фотографиями музыкальных инструментов;

    фланелеграф;

  стенд для демонстрации детских рисунков и поделок;

  ёмкости для хранения материалов для изобразительной деятельности.

Материалы для изобразительной деятельности:

  наборы цветных карандашей, фломастеров, разноцветных мелков;

  краски (гуашь, акварель, пищевые красители);

  кисти для рисования, клея;

  палитра, ёмкости для воды, красок, клея;

  салфетки для вытирания рук и красок;

  бумага разных форматов, цветов и фактуры, картон для рисования и аппликации;

  глина, пластилин (не липнущий к рукам);

  печатки, губки, ватные тампоны для нанесения узоров;

  трафареты для закрашивания;

  доски для рисования мелками, подставки для работы с пластилином, глиной, тестом;

  мольберты;

  фартуки и нарукавники для детей.

Материалы для музыкального развития детей:

  игрушечные музыкальные инструменты (бубны, барабаны, трещотки, треугольники, маракасы, ложки, колокольчики, дудочки, металлофоны, пианино, шумовые инструменты, в том числе самодельные);

  игрушки с фиксированной мелодией (музыкальные шкатулки, шарманки, электромузыкальные игрушки с наборами мелодий, звуковые книжки, открытки);

  аудиосредства (магнитофон, музыкальный центр; аудиоматериалы с записями музыкальных произведений).
Материалы для театрализованной деятельности:

  оснащение для разыгрывания сценок и спектаклей (наборы кукол, сказочных персо-нажей, ширмы для кукольного спектакля, костюмы, маски, театральные атрибуты и др.);

  карнавальные костюмы, маски;

  фланелеграф (коврограф, магнитная доска) с набором персонажей и декораций; 

  аудио-, видеосредства для демонстрации детских спектаклей, мультфильмов.
Требования к предметно-пространственной среде:

·  сменяемая, вариативная, динамичная, должна включать разнообразные компоненты, способствующие формированию различных видов деятельности;

·  взаимосвязана со всеми ее частями и окружающей средой, целостна, что позволит детям свободно заниматься разными видами деятельности, взаимодействовать друг с другом;

·  не должна быть завершенной, застывшей, ее следует периодически преобразовывать, с учетом специфики детского восприятия, стимулировать физическую, творческую, интеллектуальную активность детей;

·  в создание среды активно включать детей, т. к. это способствует формированию осознанного отношения ребенка к среде, понимания взаимозависимости всех ее компонентов, необходимой комфортности для всех детей и взрослых группы детского учреждения, стремления и умения согласовывать свои желания и интересы с другими;

·  должна быть организована так, чтобы материалы и оборудование, необходимые детям для осуществления любой деятельности, были в поле зрения ребенка, доступны, чтобы он мог их взять, не обращаясь за помощью к взрослому. Так же важно приучать детей все материалы убирать на место т. к.:

- порядок во всем обеспечивает уют и красоту, радует глаз, создает хорошее настроение, материалы могут понадобиться для занятий другим детям или этому же ребенку;

·  должна соответствовать возрастным, половым психофизиологическим особенностям детей.
3. О влиянии изобразительной деятельности в развитии творческого воображения детей дошкольного возраста  из опыта работы нам расскажет Ломакина Л.П.
4. Сообщение  «Развитие воображения дошкольников посредством нетрадиционных техник рисования» представит Шамехина С.В..
5. Музыкальный руководитель Чикина О.Н. представит сообщение «Реализация художественно-эстетического развития через образовательную деятельность «Музыка»»

6. Подведение итогов, организационные вопросы.
Приложение 1
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БаловАть, балОванный, баловАться, баловствО

•

ВОзраст, вОзрасты, вОзрастов

•

ВтрИдорога

•

ДЕньги,  деньгАм,  деньгАми, о деньгАх

•

ЗадАть, зАдал, задалА, зАдали

•

ЗАлить, зАлил, зАлит, залилА

•

ЗанялсЯ

•

ЗвонИт, звонИть, звонЯт

•

КаталОг

•

КАшлянуть

•

КилогрАммовый (2-х, трёхкилогрАммовый)

•

КрасИвый, красИвее, красИвейший


Говори правильно!

БаловАть, балОванный, баловАться, баловствО

ВОзраст, вОзрасты, вОзрастов

ВтрИдорога

ДЕньги,  деньгАм,  деньгАми, о деньгАх 

ЗадАть, зАдал, задалА, зАдали

ЗАлить, зАлил, зАлит, залилА

ЗанялсЯ

ЗвонИт, звонИть, звонЯт

КаталОг

КАшлянуть

КилогрАммовый (2-х, трёхкилогрАммовый)

КрасИвый, красИвее, красИвейший
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