Сенсорное панно

для развития мелкой моторики у детей
Цель: развитие мелкой моторики рук, пространственной ориентации, развитие зрительного восприятия, развитие тактильных ощущений, восприятия цвета и формы,  умение пользоваться разными видами застёжек; развитие активной речи, мышления и воображения; формирование представлений об окружающем мире; формирование и закрепление представлений о цвете. 

Материал: хлопковая ткань, атлас, мех искусственный, фетр, плащевая ткань различных цветов,  нитки швейные , иголка, различные виды застёжек (молния, липучки, пуговицы, крючочки, ленточки, шнурки).
Описание: Данное панно  предназначено для детей 2-4 лет. С помощью её дети учатся пользоваться различными видами застёжек: расстёгивать и застёгивать молнию, пуговицы, крючочки, липучки, развязывать и завязывать ленточки;     составлять короткие рассказы. Дети могут играть как с воспитателем, так и самостоятельно. Все материалы безопасны и легко чистятся. Пальчиковые игры, разнообразные действия руками стимулируют речевое и умственное развитие ребенка. Они позволяют также организовать самостоятельную деятельность малышей, формируют умение играть рядом с другими, не мешая им.
  Задания:  проговаривание малых фольклорных форм про солнышко, тучки, радугу.
Игра «Кто в домике живет?» дети расшнуровывают дверку и, рассмотрев изображение животного, называют его.

Игра с березкой. Воспитатель. Белая березка, стой, не качайся! Подул сильный ветер, березка закачалась,  листочки стали падать с березки на землю. (Вызванный ребенок отстегивает листья.)
Ветер дует нам в лицо.

Закачалось деревце.

Ветер тише, тише, тише.

Деревце все выше, выше.

(Другой ребенок пристегивает листья.)

Воспитатель  читает детям отрывок из стихотворения Г. Лагздынь «Ехал  Ваня»
По мосточку, в картузе, 

Едет Ваня на козе,

Помогает скалочкой,

Деревянной палочкой,

Скок-скок, скок-скок!

Переехать бы мосток!

Воспитатель предлагает детям соединить мостик шнуровкой, чтобы переехать мосток.
Игра «Огород»,  «Какой  овощ сорвали?», «Что лежит в корзине?»  (тема «Овощи», «Фрукты».)
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