Выступление ко 2 слайду
В жизни нам приходится слышать, как люди, жалуясь на погоду, обвиняют ее в своем плохом настроении, неважном  самочувствии, нежелании что-либо делать и других неприятностях. Приходилось нам слышать, как дикторы, сообщая по телевидению о погоде, обычно говорят: атмосферное давление 760, 749, 754 мм ртутного столба.  Поэтому нас заинтересовало, что такое атмосферное давление, можно ли его измерить, от чего оно зависит и, самое главное, как оно влияет на самочувствие и здоровье человека. Изучая   материалы Интернета, мы узнали, что уже в древности врачи догадывались о влиянии погоды на организм человека, что погоду чувствует каждый второй больной с болезнями сердечно-сосудистой системы.

Выступление к 3 слайду.

Гипотеза: Атмосферное давление влияет на самочувствие и здоровье человека ?

Цель данной работы - изучить влияние атмосферного давления  на самочувствие и здоровье человека.
Основные задачи: 
1.  Изучить теоретический материал.
2. Найти из различных источников, что такое атмосферное и артериальное давление. Определить степень влияния атмосферного давления на здоровье человека.
3. Провести опыты, доказывающие существование атмосферного давления.
4. Провести исследования, показывающие, что артериальное давление зависит от возраста,  времени суток и  атмосферного давления
5. Сформулировать правила ведения здорового образа жизни с учетом изменений атмосферного и артериального давления. Оформить в виде памятки для учащихся, учителей и взрослого населения.
Предмет исследования: атмосферное и артериальное давление.
Объект исследования:  учащиеся 7 класса, родственники, учителя школы.
Значимость этой работы заключается в том, что эта работа - практическая проверка взаимосвязи Человек и Природа, в которой используются знания, полученные в школе.
Новизна этой работы - сделать первую попытку привлечь внимание учащихся, людей  склонных к влиянию атмосферного давления на их самочувствие  на необходимость соблюдения рекомендаций врачей по нормализации давления.
Выступление к 4 слайду

Мы живём на дне воздушного океана. Над нами - огромная толща воздуха. Воздушную оболочку, окружающую Землю, на​зывают атмосферой (от греч. атмос - пар, воздух и сфера — шар).
Первый, кто доказал, что существует атмосферное давление – это итальянский учёный Эванджелиста Торичелли. В 1643 году он провёл опыт, доказывающий существование атмосферного давления и смог определить  его величину.
Он же, изобрел прибор для измерения атмосферного давления – барометр.
Сегодня, для измерения атмосферного давления применяют  безжидкостные барометры, так называемые  анероиды (греч. «а» – отрицание, «нерос» – влажный).
Сам барометр и его устройство представлен на слайде.
Измерения показывают, что плотность воздуха быстро уменьшаются с высотой. 
Наглядно это представлено на рисунке. 
          Так, при небольших подъемах в среднем на каждые 12 м  давление уменьшается на 1 мм рт.ст. (или на 133 Па).
На высоте 5,5 км атмосферное давление меньше примерно в два раза.

Нормальным давлением считается 750-760 мм.рт.ст.
Узнали Интересные факты:  Самое высокое атмосферное давление 815 мм рт.ст. было зарегистрировано 12 декабря 1968 года в пос. Акапа (Сибирь, Россия). Самое низкое  давление 645 мм рт.ст. зарегистрировано во время урагана Джимбер в Тихом океане 12 сентября 1988 г.
Опыты, доказывающие существование атмосферного давления
Выступление к слайду 13 и 14
Из книжных и интернет источников, а также из беседы школьной медицинской сестры мы узнали, что артериальное давление - это главный показатель сердечно-сосудистой системы, который свидетельствует о ее работоспособности. Именно поэтому важно знать, какова же норма АД, чтобы при случае своевременно реагировать на проблему. 
Различают два показателя артериального давления:
Систолическое  (верхнее)  артериальное  давление - это  уровень  давления  крови  в момент максимального сокращения сердца.
Диастолическое  (нижнее)  артериальное  давление - это  уровень  давления  крови  в момент максимального расслабления сердца.
Для измерения артериального давления в настоящее время применяются механические (анероидные) тонометры и электронные тонометры.
Механические  тонометры,  в основном  применяются  в  профессиональной медицине,  так  как  без специального  обучения допускаются погрешности в показателях.
Для  домашнего  использования  наиболее  подходят  полуавтоматические  тонометры  и автоматические  электронные  тонометры.  
Валентина Трофимовна нас научила измерять артериальное давление с помощью механического тонометра. А дома мы измеряли свое давление с помощью электронных тонометров.
Социологический опрос учащихся 7 класса
ё  исследование мы начали с опроса учащихся своего класса, в целях выявления осведомлённости учащихся об атмосферном и артериальном давлении.

Анализ социологического опроса показывает, что в основном учащиеся не знают, что такое атмосферное и артериальное давление. Не знают, кто такие гипертоники и гипотоники. А самое главное не знают, что необходимо предпринять для нормализации артериального  давления и профилактики гипертонии и гипотонии.

Поэтому мы поставили перед собой задачу, помочь нашим сверстникам разобраться в этих вопросах.
Зависимость артериального давления от атмосферного давления


Мы измеряли атмосферное и артериальное давление за период: с 21 апреля по 4 мая 2016 года с помощью барометра - анероида, артериальное давление измеряли с помощью электронного тонометра. Объектом исследования были мы сами (Полькина Надежда и Есякова Юлия – ученицы 7 класса), учитель физики Канайкин И.Н и бабушка Есяковой Юлии. Бабушке 62 года. Учителю физики – 54 года. Мы специально взяли разные возрасты, чтобы в дальнейшем сделать выводы о зависимости давления от возраста.
Результаты измерений артериального давления представлены в таблице  
Изучая, полученные результаты мы пришли к выводу о том, что действительно артериальное давление  зависит от атмосферного давления. 
Давайте обратимся к графикам.
Во время исследования мы постоянно общались с учителями, у которых повышенное (гипертоники)  и пониженное (гипотоники) давление. Из бесед мы узнали, что гипертоники чувствовали себя комфортно  при повышенном давлении (с 24 апреля по 3 мая). Плохое самочувствие было 21 апреля и 12 мая 2016 года, когда было низкое атмосферное давление (735 и 742 мм.рт.ст. соответственно). Гипотоники наоборот хорошо себя чувствовали именно в эти дни. Мы обратили особое внимание на 12 мая 2016 года, когда температура воздуха резко понизилась с 24 до 12 0С. Измерили атмосферное давление и убедились что в течение ночи давление упало на 10 мм.рт.ст. (от 752 до 742 мм.рт.ст.). У учащихся  наблюдались сонливость, вялость  и малая работоспособность. У бабушки и Ивана Никитовича давление упало почти на 20 единиц. Они также испытывали плохое самочувствие. В остальные дни, когда давление изменялось не так резко, самочувствие всех с кем велась работа не так резко менялось.
Зависимость артериального давления от возраста

На основании этой же таблицы и графика мы сделали вывод о том, что давление человека также зависит от возраста. На графике хорошо видно, что наши показания и показания артериального давления бабушки и Ивана Никитовича находятся намного выше, чем наши показания. А  у бабушки артериальное давление выше, чем у Ивана Никитовича, так как она старше него. Из графика также видно, что давление Ивана Никитовича и бабушки больше реагируют на изменения атмосферного давления чем наше. 
Выступление к слайду 21
           Зависимость артериального давления от времени суток

На основании полученных данных (в период с 25 по 30 апреля 2016 г.) мы пришли к выводу о том, что артериальное давление зависит от времени суток, так как атмосферное давление также меняется в течение суток. Это можно убедиться из таблицы и графика, построенного на основании таблицы.
Влияние атмосферного давления на организм человека


На самочувствие человека, достаточно долго проживающего в определённой местности, давление не должно вызывать особого ухудшения самочувствия. 

Пребывание в условиях повышенного атмосферного давления почти ничем не отличается от обычных условий. Лишь при очень высоком давлении отмечается небольшое сокращение частоты пульса и снижение минимального кровяного давления. Более редким, но глубоким становится дыхание. Незначительно понижается слух и обоняние, голос становится приглушенным, появляется чувство слегка онемевшего кожного покрова, сухость слизистых и др. Однако все эти явления относительно легко переносятся. 

Более неблагоприятные явления наблюдаются в период изменения атмосферного давления - повышения (компрессии) и особенно его снижения (декомпрессии) до нормального. Чем медленнее происходит изменение давления, тем лучше и без неблагоприятных последствий приспосабливается к нему организм человека. 

При пониженном атмосферном давлении отмечается учащение и углубление дыхания, учащение сердечных сокращений (сила их более слабая), некоторое падение кровяного давления, наблюдаются также изменения в крови в виде увеличения количества красных кровяных телец. В основе неблагоприятного влияния пониженного атмосферного давления на организм - лежит кислородное голодание.


Повлиять на погоду человек не в состоянии. Но вот помочь своему организму пережить этот тяжелый период совсем несложно. При прогнозе значительного ухудшения погодных условий, а следовательно и резких перепадов атмосферного давления, прежде всего следует не паниковать, успокоиться, максимально снизить физическую нагрузку, а для тех у кого адаптация протекает довольно сложно, необходимо посоветоваться с врачом о назначении соответствующих лекарственных средств. 
Выступление к слайду 22, 23, 24
Рекомендации для учащихся, учителей и взрослого населения
Для того чтобы организм мог безболезненно отреагировать на изменения атмосферного давления, он должен обладать необходимым запасом энергии, а также мог заранее к ней подготовиться. Анализируя литературу по данной теме, мы обобщили и систематизировали рекомендации по сохранению здоровья в условиях резких перепадов атмосферного давления.

Заключение

Юля: Подводя итог,  можно с уверенностью сказать, что  данная работа углубила наши познания в области физики, в частности, об атмосферном давлении.
Надя:  Теперь мы знаем, что такое артериальное давление и как измерить его.   

Юля:  В ходе наших исследований мы добились поставленных целей: 
подтвердили экспериментально существование атмосферного давления и убедились, что изменения атмосферного давления действительно оказывает влияние на самочувствие и здоровье человека.

Надя: Мы приготовили рекомендации для учащихся, учителей и взрослого населения по устранению негативного влияния, особенно резкого изменения атмосферного давления. 
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