        ЭКСПЕРИМЕНТЫ С ПЕСКОМ
Испечем угощение
Цель. Дать представление о том, что мокрый песок прини​мает любую нужную форму.

Оборудование. Емкости с сухим и мокрым песком, формочки для песка.
Ход занятия. Воспитатель предлагает детям определить, где находится мокрый песок. Дети трогают песок в обеих емко​стях, выполняя задание. Затем воспитатель предлагает детям ис​печь угощение для мам: скатать колобки и сделать «пирожные» с помощью формочек. Дети выполняют задание. Воспитатель обращает внимание на то, что песок мокрый, поэтому из него легко лепить. Далее воспитатель предлагает малышам про​делать то же самое с сухим песком. У вас получается? (Нет.) Почему? (Потому что песок не лепится.) Почему песок не ле​пится? (Потому что он сухой.)
Вывод. Из мокрого песка можно лепить, а из сухого — нет.
Следы
Цель. Дать представление о том, что на мокром песке оста​ются следы и отпечатки.
Оборудование. Емкость с песком, кувшин с водой.
Ход занятия. Воспитатель предлагает детям на сухом пес​ке оставить отпечатки ладошек. Хорошо видны отпечатки? (Нет.) Воспитатель смачивает песок, перемешивает его. ровня​ет. Предлагает на мокром песке оставить отпечатки ладошек. Теперь получается? (Да.) Посмотрите, виден каждый пальчик. Теперь сделаем следы ножек. Что вы видите? Почему подучи​лись отпечатки ладошек и следы ног? (Потому что песок на- мочили.)
Вывод. На мокром песке остаются следы и отпечатки, а на сухом — нет.
Песчинки
Цель Дать представление о том, что песок *то множес​тво песчинок.
Оборудование. Емкость с сухим песком, лист бумаги.
Ход занятия Ребята, что у меня в стаканчике? Я возьму белый лист бумаги и насыплю на него немного пес​чинок. Посмотрите, какие они мелкие. Каждую из них хорошо видно на листе бума» и. Чтобы получилась большая горка носка.

нужно очень много песчинок. Воспитатель насыпает несколько горок песка разной величины. В какой из них больше (меньше) песчинок? А в песочнице много песчинок?
Вывод. Песок состоит из множества песчинок.
Песочек
Цель. Дать представление о том, что песок бывает сухой и мокрый.

Оборудование. Емкость с песком, кувшин с водой.
Ход занятия. Воспитатель показывает детям емкость с песком и предлагает сунуть руки в него. Что это? {Песок.) Достаньте ручки. Они мокрые? (Нет, сухие.) Значит, и песок сухой. Он не намочил руки. Стряхните ручки. Стали руки чис​тыми? (Да.) Это потому что песок сухой, он легко стряхивается с рук. Затем воспитатель наливает в емкость с песком воду так, чтобы песок стал влажным, и снова предлагает детям сунуть в него руки. Какой стал песок? (Мокрый.) А почему песок мок​рый? (Потому что его полили водой.) Достаньте ручки. Какие стали ручки? (Мокрые, грязные.) Стряхните ручки. Стали руки чистыми? (Нет.) Это потому что мокрый песок не стряхивается с рук. Что нужно сделать для того, чтобы руки стали чистыми? Помыть их водой.)
Вывод. Песок бывает сухой и мокрый, если его полить во​дой. Сухой песок легко стряхивается с рук, а мокрый — нет.
Посыпал 
Цель. Дать представление о том, что сухой песок может сы​паться.
Оборудование. Емкости с сухим и мокрым песком, песоч​ный набор: воронка, сито, мельница.
Ход занятия. Воспитатель предлагает детям определить, где находится сухой песок. Дети трогают песок в обеих емко​стях, выполняя задание. Затем воспитатель предлагает детям набрать в кулачок горсть сухого песка и выпустить его малень​кой струйкой. Что происходит с сухим песком? (Он сыплет- ся.) Далее воспитатель предлагает то же проделать с мокрым песком. Что происходит с мокрым песком? (Он не сыплется.)
Воспитатель показывает малышам песочный набор и объясня​ет, как с ним играть: просеивать сухой песок, сыпать его через воронку на мельницу и т. д. Воспитатель предлагает детям про​делать те же манипуляции с мокрым песком. У вас получается? (Нет,) Почему? (Потому что песок не сыплется.) Почему пе​сок не сыплется? (Потому что он мокрый.) Затем дети играют с сухим песком.
Вывод. Сухой песок сыплется, а мокрый — нет.
ЭКСПЕРИМЕНТЫ С ВОЗДУХОМ
Поймаем воздух
Цель. Дать представление о том, что воздух не виден.
Оборудование. Полиэтиленовый пакет.
Ход занятия. Воспитатель предлагает детям посмотреть на групповую комнату. Что вы видите? (Игрушки, столы и т. д.) А еще в комнате много воздуха, но его не видно, потому что он прозрачный, бесцветный. Чтобы увидеть воздух, его нужно поймать. Воспитатель предлагает посмотреть в полиэтилено​вый пакет. Что там? (Он пуст.) Его можно сложить в несколько раз. Смотрите, какой он тоненький. Теперь мы набираем в пакет воздух, завязываем ею. Наш пакет полон воздуха и похож на по​душку. Теперь развяжем пакет, выпустим из него воздух. Пакет стал опять тоненьким. Почему? (В нем нет воздуха.) Опять на​берем в пакет воздух и снова его выпустим (2—3 раза).
Вывод. Воздух прозрачен. Чтобы его увидеть, его надо пой​мать.
Этот же опыт можно проделать с воздушным шаром: сна​чала надуть его, а потом постепенно выпускать воздух из от​верстия шара, направив его на руку ребенка, чтобы он ощущал движение воздуха.
Наберем воздух в стакан
Цель. Дать представление о том, что воздух не пропускает воду.
Оборудование. Емкость с водой, стакан.
Ход занятия. Воспитатель переворачивает стакан вверх дном и медленно опускает его в емкость с водой, обращая вни​мание детей на то, что стакан нужно держать очень ровно. Что получается? Попадает ли вода в стакан? Почему нет?
Вывод. В стакане есть воздух, он не пускает туда воду.
Выпустим воздух из стакана
Цель. Дать представление о том, что вода может выместить воздух.
Оборудование. Емкость с водой, стакан.
Ход занятия. Воспитатель снова опускает стакан в емкость с водой, но теперь держит стакан не прямо, а немного наклонив его. Что появляется в воде? (Видны пузырьки воздуха.) Откуда они взялись? Воздух выходит из стакана, и его место занимает вода.
Вывод. Если воздух выпустить из стакана, то его место зай​мет вода.
Буря в стакане
Цель. Дать представление о том, что воздух легче воды.
Оборудование. Стакан с водой, соломинка.
Ход занятия. Воспитатель предлагает детям опустить соломинку в стакан с водой и подуть в нее. Что получается? Пузырьки воздуха вырываются на поверхность. Это происхо​дит потому, что воздух легче воды.
Вывод. Если запустить в воду воздух, то он вырвется на поверхность, потому что он легче воды.
Утопим игрушки
Цель. Дать представление о том, что воздух легче воды.
Оборудование. Емкость с водой. Резиновые игрушки.
Ход занятия. Воспитатель показывает детям резиновую иг​рушку. Загнем несколько раз нажимает на нее, направляя выходя​щую из отверстия игрушки струю воздуха на ребенка так, чтобы он почувствовал это. Почему это происходит? (Потому что в иг​рушке есть воздух.) Воспитатель предлагает детям опустить на дно таза с водой резиновую игрушку. Что происходит? (Игрушка всплывает.) Это происходит потому, что в игрушке есть воздух, а воздух легче воды.
Вывод. Игрушки, заполненные воздухом, не тонут, потому что воздух легче воды.
Мой веселый звонкий мяч
Цель. Дать представление о том, что мячик прыгает высо​ко, потому что в нем много воздуха.
Оборудование. Два мяча: новый и старый проткнутый.
Ход занятия. В какой игрушке много воздуха? Эта игрушка круглая, может прыгать, катиться, ее можно бросать. Что это такое? (Мяч.) Посмотрите, какой он большой, упругий, как вы​соко прыгает. А вот если в мяче появится дырочка, даже очень маленькая, то воздух выйдет из мяча, и он уже не сможет пры​гать. Воспитатель бьет мячом об пол. Предлагает постучать об пол разными мячами. Какой мяч прыгает лучше? (Большой, где много воздуха.)
Вывод. Мячик прыгает высоко, потому что в нем много воздуха.
Лодочка, плыви
Цель. Дать представление о том, что предметы могут пере​двигаться при помощи воздуха.
Оборудование. Таз с водой, бумажные лодочки.
Ход занятия. Воспитатель опускает лодочку на воду. Предлагает набрать побольше воздуха и подуть на нее. Что происходит с лодочкой? (Она плывет.) Почему она плывет? (Потому что мы на нее дуем.) Так и настоящие лодки тоже мо​гут плыть благодаря ветру.
Вывод. Лодки могут передвигаться по воде при помощи ветра.
Сделаем ветерок
Цель. Дать представление о том, что ветер — это движение воздуха Оборудование. Вырезанные из бумаги бабочки, жучки с прикрепленными к ним нитками.

Ход занятия. Воспитатель предлагает посмотреть в окно, есть ли ветер. Можно ли прямо сейчас пригласить ветер в гости? (Если на улице сильный ветер, достаточно открыть форточку, и дети увидят, как колышется занавеска. Если погода безветренная, воспитатель устраивает сквозняк,  и тогда ветер «приходит в гости».) Можно поздороваться с ним. Затем вос​питатель предлагает подумать, откуда берется ветер. (Как правило, дети говорят, что ветер дует потому что деревья качаются). Ветер рождается из-за движения воздуха. Воспитатель раздает ниточки, на концах которых прикреплены бабочки, божьи коровки, вырезанные из бумаги. Воспитатель предлагает сделать глубокий вдох, набрать в рот воздух и подуть на ни​точки. Что происходит? (Бабочки и божьи коровки улетают.) Да. бабочки и божьи коровки улетают благодаря струнке вет​ра. идущего изо рта. Мы заставили воздух, находящийся во рту; двигаться, а он в свою очередь двигает ниточки с фигурками.

Вывод Ветер — это движение воздуха. Ветер можно изоб​разить — сделать глубокий вдох и подуть.

ЭКСПЕРИМЕНТЫ С КАМНЯМИ
Помоем камешки

Цель. Дать представление о том, что камни тонут в вазе, потому что они тяжелые.

Оборудование. Емкость с водой, камни, перышко.

Ход занятий. Воспитатель предлагает детям поместить камни в емкость с водой. Что произошло? (Камни утонули) Почему? (Потому что они тяжелые.) Для сравнения воспита​тель опускает в воду перышко, обращав внимание детей на то. что оно не утонуло, потому что перышко лотос.
Вывод Тяжелые предметы в воде тонут, а легкие — нет.

Теплый — холодный
Цель. Дать представления о том, что камни могут быть теплым и холодным.

Оборудование. Два небольших камешка.

Ход занятия. Воспитатель показывает детям камни, пред​лагает их потрогать. Затем воспитатель кладет один камень на подоконник (зимой) или в холодильник, а другой — на батарею. Через некоторое время воспитатель предлагает детям поочеред​но потрогать камни, отмечая, что они стали холодными и теп​лыми.

Вывод. Камни могут быть холодными и теплыми в зависи​мости от окружающей температуры.

Какой формы камень?

Цель. Дать представление о том, что камни имеют различ​ную форму.

Оборудование. Камни различных форм.

Ход занятия. Воспитатель показывает детям камни, обра​щая внимание на то, что они разной формы. Дети берут кам​ни в руки, а воспитатель просит их обвести пальчиком силуэт камня. Воспитатель объясняет, что камни могут быть округлой формы, без уголков, и могут катиться; могут быть плоскими, как тарелочка, а могут быть с уголками.

Вывод. Камни имеют разную форму.

Легкий — тяжелый

Цель. Дать представление о том, что камни бывают тяже​лые и легкие.

Оборудование. Три камня, резко контрастные по величине.

Ход занятия. Воспитатель предлагает детям рассмотреть камни. Какие они? (Большие и маленькие.) Затем воспитатель просит ребенка взять самый маленький камень. Малыш легко его поднимает. Воспитатель обращает внимание детей на то, что камень легкий. Далее воспитатель предлагает взять камень побольше. Ребенок поднимает камень, воспитатель обраща​ет внимание на то, что камень тяжелый, его нелегко поднять. Затем ребенку предлагается поднять самый большой камень. Малыш не может выполнить задание. Почему? (Потому что камень очень тяжелый.)
Вывод. Камни бывают тяжелые и легкие. Это зависит от их величины.

Твердый — мягкий

Цель. Дать представление о том, что камни твердые.

Оборудование. Камень и кусочек поролона примерно оди​наковой формы.

Ход занятия. Воспитатель показывает детям камень и по​ролон и предлагает им определить, что из них тяжелее. После этого воспитатель предлагает детям сжать в руке сначала поро​лон. Что произошло? (Поролон сжался.) Почему? (Потому что он мягкий.) Затем воспитатель предлагает сжать камень. Что произошло? (Камень не сжимается.) Почему? (Потому что он твердый.)
Вывод. Камни твердые.

ЭКСПЕРИМЕНТЫ С БУМАГОЙ

Бумажные листочки

Цель. Дать представление о том, что бумага легкая.

Оборудование. Лист бумаги, емкость с водой.

Ход занятия. Воспитатель показывает детям лист бумаги и предлагает определить, тяжелый он или легкий. Затем предла​гает проверить это. Воспитатель кладет лист бумаги на ладонь ребенку и предлагает подуть на него. Что произошло? (Листок слетел с ладони.) Почему? (Потому что он легкий.) Далее вос​питатель опускает лист бумаги в емкость с водой. Что произо​шло? (Листок плавает.) Почему бумага не утонула? (Потому что она легкая.)
Вывод. Бумага легкая, ее можно сдуть, и она не тонет в воде.

Тонкая — толстая

Цель. Дать представление о том, что бумага может быть тонкой и толстой.

Оборудование. Тетрадный лист и лист плотного картона.

Ход занятия. Воспитатель показывает детям два листа различной бумаги, дает их потрогать и обращает внимание на то» что один лист бумаги тонкий, а другой — толстый. Затем воспитатель предлагает детям смять тетрадный листок. Что получилось? (Он легко смялся.) Почему? (Потому что листок тонкий.) То же воспитатель предлагает проделать с картоном. Что произошло? (Он не мнется.) Почему? (Потому что листок толстый.)
Вывод. Бумага бывает толстая и тонкая. Тонкая бумага лег​ко мнется, а толстая — нет.

Порвем бумагу

Цель. Дать представление о том, что бумага может рваться.

Оборудование. Тетрадный лист и лист плотного картона.

Ход занятия. Воспитатель показывает детям два листа бу​маги, отмечая ее толщину. Затем предлагает оторвать кусочек от тонкого листа бумаги. Что произошло? (Бумага легко порва​лась.) Далее воспитатель предлагает то же проделать с толстым листом бумаги. Что произошло? (Бумага не рвется.) Почему? (Потому что она толстая.)
Вывод. Тонкая бумага легко рвется, а толстая — нет.

Сценарий 
родительского собрания

Тема. Опытно-экспериментальная деятельность детей ран​него возраста.

Форма проведения собрания. Семинар-практикум.

Цель. Сформировать представление у родителей об экспе​риментаторской деятельности детей раннего возраста и ее зна​чении.

Оборудование. Пять прозрачных стаканов, гуашь четырех цветов, кисть, емкость с песком, емкость с водой, камешки, пе​рышко, тетрадный лист и лист плотного картона.

План собрания

1. Теоретический материал. Консультация для родителей «Маленькие исследователи».

2. Практическая часть. Выполнение элементарных опытов совместно с родителями.

Ход собрания

«Маленькие исследователи»

Многие детские поступки могут вызвать недоумение взрос​лых; «Вот он спрятал бабушкин зонтик! Кормил кота ложкой! Налил воду в дедушкины калоши, а на собаку натянул свою шапку!»

Но если проанализировать подобные ситуации, можно за​метить, что это не просто проказы, а действия активного экс​периментирования в познании свойств окружающего мира. Ориентировочно-исследовательская направленность в поведе​нии малыша была и раннее. Но теперь он интересуется не толь​ко чисто внешними характеристиками вещей, малыш пытается установить какие-то скрытые особенности наблюдаемого объ​екта.

Почему спрятан бабушкин зонтик? Во-первых, это вещь, которая нажатием кнопки превращается в купол, что, согла​ситесь, не менее интересно, чем играть с «поющим» волчком. Кроме того, хочется увидеть, как бабушка будет его искать и го​ворить: «Ах я старая! Опять куда-то зонт положила иле могу найти! Алешенька, посмотри своими острыми глазками, где мой зонт?» Это самое настоящее социальное экспериментиро​вание.

Почему малыш решил ложкой кормить кота? Потому что во вчерашней игре он кормил игрушечного Котофееча ложечкой, поил его из чашечки, и теперь ему кажется несправедливым, что такого внимания лишен любимец всей семьи — кот Васька. Это действие - игровое по аналогии, перенесенное в новую ситуацию, что говорит о высоком интеллекте малыша.

Почему налил воду в дедушкины калоши? Дедушка хвалил​ся своими калошами: старые, а не промокают! Малыш произ​вел испытание предмета на ее функциональную пригодность и это говори г о том, что малыш уже понимает функциональное назначение пещей ближайшего окружающее пространства.

Надел на голову собаке свою шапку? Он прекрасно помнит, что без шапочки гулять нельзя,

почему же собака может идти на улицу без шапки и сапог? Ей же холодно. Кроме того, малыш уже увидел  на улице собак, одетых в «пальтишко», и был крайне удивлен.  Эпизод  с шапкой говорит о цепкой памяти крохи и его добром сердце.  Ситуация требует от родителей очень деликатного руководства и никакого порицания.

Ребенок экспериментирует и дома, и на улице. Вот он кача​ет на качелях свое ведерко, наблюдая, как оно движется к краю. Или поднимает одну часть качелей вверх и смотрит, как опус​кается их противоположная сторона. Обычно такие ситуации очень волнуют взрослых, и они пробуют отвлечь ребенка более безопасными занятиями. Однако действия малыша не лишены смысла. Он познает пока еще скрытые для него физические свойства предметов и сам находит способы их действенного обнаружения, продолжает накапливать информацию об окру​жающем мире.

Если у родителей не хватает терпения принимать эти «ша​лости», это значит, что они не до конца понимают интеллекту​альных потребностей своего ребенка. Что же делать? Играть, экспериментировать вместе с ним! Показывать, пояснять, на​правлять детское любопытство в нужное русло.

Что появилось нового в детском экспериментировании к концу 3-го года? Любопытство малютки постепенно под ру​ководством родителей переходит в новое качество: оно начи​нает приобретать черты любознательности. Однако, хотя само​стоятельность ребенка заметно выросла, он еще очень мал, и в этом возрасте оставлять его один на один с окружающим миром нельзя. Взаимодействие с крохой — самый главный «диплома​тический» прием воспитания этот замечательный период его жизни.

2. Элементарные опыты. «Разноцветная водичка», «Песочек», «Выпустим воздух из стакана», «Помоем камеш​ки», «Тонкая — толстая».


