Отчет

Безопасное лето – 2016 год

МБДОУ д/с ОВ № 24

 

Лето предоставляет богатые возможности для развития познавательных способностей дошкольников. Учитывая это, ДОУ, организует и проводит работу с детьми, создавая комфортные условия пребывания дошкольников на свежем воздухе.

Одной из форм организации у нас в детском саду стали тематические недели. Особенно детям нашей группы запомнилась «Неделя безопасности». Темы: «Уроки Мойдодыра», «Скажи микробам нет» - дали детям простейшие представления о микроорганизмах, об их свойствах (растут, размножаются, питаются, дышат), о том что  микроорганизмы бывают полезными и вредными. Посмотрели мультфильмы: «Скажи микробам нет», «Азбука здоровья», просмотрели цикл детских передач по изучению правил безопасности жизнедеятельности «Аркадий Паровозов спешит на помощь»
Познакомились со службами : 01 ,02, 03, 04  .

Поговорили о правилах поведения с огнём, электроприборами. Разучили подвижные игры: «Сигналы светофора»,«К своим знакам». Закрепили знания детей о правилах поведения на улице. Сформировали представление о том, что опасно подходить к чужому человеку, открывать дверь квартиры в отсутствии взрослого. (Чтение книги С.Михалкова «Дядя Стёпа милиционер» ). Провели организованную образовательную деятельность для старших дошкольников «Помнить все должны о том, что нельзя играть с огнем»
Закрепили с детьми правила поведения во время грозы, поведения на воде.

Рассмотрели с детьми картинки «Лекарственные растения», «Ядовитые растения», «Бродячие животные», картинки с изображением разных грибов.

Жизнь интересна и замечательна. Однако на свете существует множество опасностей, которые угрожают нашей жизни. И мы надеемся, что полученные теоретические знания ,в будущем пригодятся нашим деткам в опасных и трудных жизненных ситуациях.
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