

ИВАНА КУПАЛА В ДЕТСКОМ САДУ.

Цели и задачи:
Способствовать укреплению здоровья дошкольников;
Привлечение детей к занятиям физической культуры и спорту;
Совершенствовать двигательные умения и навыки;
Повышения эмоционального настроя у детей;
Воспитывать чувства патриотизма.
Место проведения: спортивная площадка.
Дата проведения: 7 июля 2016 год.
Оформление: гирлянда из цветов  и тематическое оформление.
Оборудование: метла (веник).- 2 шт.  красные полукруги (2-3 шт) кубики ,удочки для  ловли  рыбок, маленький бассейн, рыбки, 3  обруча, стаканчики по количеству детей, 6 ведер (з с водой) киндеры, таз с водой, 5 мячей, камушки(киндеры?), ведро, обручи, 2 ложки деревянные, ведра с водой, пустые ведра, 1 губка таз с водой, ведро
 Технические средства: звуковоспроизводящая аппаратура, аудиокассеты, диски.
Музыкальное оформление:  музыка для эстафет.
Праздничные костюмы:  костюм Лета, костюм Бабы Яги, костюм Кикиморы.

Подарки: сок
 Участники: дети детского сада.

Лето : Сегодня мы с вами собрались отметить праздник Ивана Купалы.
А вы знаете этот праздник? С древних времён, каждое
время года носило свои обычаи и праздники. Летом, народ  устраивал
большой праздник Ивана Купалы. В этот день собирали
целебные травы, плели венки из цветов.
На Купалу загадывают желания, купаются в росе, обливаются водой. Именно с этого дня, Царь океанов, морей и рек Нептун разрешает купаться всем в своих владениях. Начнем праздник?

Дети: Да!!!
Лето: : В ночь с 6 на 7 июля отмечали этот праздник. Считается, что вода в реках и озёрах обретает в эту ночь целебной силой, потому и пошёл обычай обливать друг друга водой.
В народе существует и другое название этого праздника – Иван травник, или Иван цветной. Считалось, что травы, собранные в это время обладают особой целительной силой, поэтому в этот день заготавливали лечебные травы впрок. А ещё с этого дня начинался сенокос – заготовка сена для домашних животных. Утром в этот день хозяин принимался косить траву, а жена ему помогала. А еще существует поверье, что в праздничную ночь Ивана Купала расцветает цветок папоротника и словно светится в ночи, указывая на место, где зарыт клад. 
Забегает Баба Яга и  Кикимора.
Лето : Ой, ой . Кто вы?

 Баба Яга: А отгадайте наши загадки — обманки, тогда узнаете:

 В ступе летаю,

 Детей похищаю

 В избе на куриной

 Ноге проживаю,

 Красавица златокудрая,

 А зовут меня…

 Кикимора : Василиса Премудрая. Дети: Баба Яга

 Кикимора: В дремучем лесу, на болоте

 Меня вы непременно найдете.

 Не рыбка я, и не лягушка,

 Баба Яга моя подружка.

 Стройная фигурка,

 Зовут меня…

 Баба Яга : Снегурка Дети: Кикимора

 

 Баба Яга: Кто здесь про цветок волшебный говорил?

 Кикимора: Кто про клад вспоминал?

 Б.Я: Ничего мы вам не расскажем!

 Кик: И никакой клад не покажем!

 Лето: Как же вам не стыдно, ведь праздник нынче Иван Купала! А на празднике этом все должны веселиться, даже нечистая сила!

 Баба Яга: А-а-а, а тогда я первая!

Игра «Бабка Ёжка»  играют все дети. 

Со старшими играет Б.Я с малышами Кик. Для этой игры нужна метла (веник).- 2 шт. Баба Яга стоит в центре, дети ходят вокруг нее и дразнят:

Бабка ежка, костяная ножка

С печки упала, ножку сломала

Пошла на улицу -  раздавила курицу

Пошла на базар – раздавила самовар!

Дети разбегаются, Бабка Ёжка их догоняет, легко касаясь ребенка метлой. Тот ребенок, которого задели, должен остановиться и принять интересную позу – замереть. После игры Бабка Ёжка говорит, какой у нее получился замечательный сказочный лес.

Кикимора: А я, чур, через костер прыгать буду!

2.Игра «Перепрыгни через костёр».  Дети подготов.гр.

Дети делятся на две команды по одному перепрыгивают через красные полукруги (2-3 шт) добегают до кубика и бегом обратно, передают эстафету следующему. 

3.«Рыбалка» А что бы самые младшие наши участники не скучали мы их приглашаем их к озеру заняться  рыбалкой (на удочку ловить рыбок)
 Лето: На Ивана Купала парни да девушки хороводы водили, да на березке венки завивали, лентами украшали в знак крепкой дружбы. А еще катали колесо, показывали как Солнышко, ярко разгорается, теплом своим всех согревает.

4.Игра-эстафета «Прокати обруч» . для детей средней группы.
Дети делятся на 3 команды у каждой по 1 обручу, прокатываем обруч по земле до кубика и обратно, передаем обруч следующему.

Б.Я: . 5. «Перелей из кружки в кружку» дети старшей группы 
3 команды, у каждого участника кружка. Перед первым игроком ёмкость с водой. По сигналу первые игроки черпают кружкой воду, переливает её следующему в кружку, второй – третьему и т. д., последний выливает пустую ёмкость, так переливаем до тех пор пока не закончится вода.

Лето . 6.«Забрось камешки(киндеры) в таз с водой» для детей младшей группы. Каждый участник эстафеты, встает в обруч, лежащий на расстоянии 4-5 метров от таза с водой. Закидываем камешки  (киндеры ) в таз с водой. Выигрывает та команда которая больше всех забросит камешков  в таз с водой.
Б.Я.: какие вы молодцы. А давайте немного потанцуем. Каждая группа образует свой круг у каждой группы по мячу, под музыку передаем мяч- у кого мяч остался после остановки музыки- становиться в середину и танцет.
7. «Общая игра передай мяч»
Кик:. 8. «Достань камень из таза с водой»  Следующее задание для детей ясельной  группы .Добежать до стола, достать один камень из таза с водой и бежать обратно класть в ведро.
Баба Яга: Вот Вам еще  испытание, я Баба Яга это Вы конечно знаете, а в чем я летаю - знаете. Да в ступе, вот и давайте с вами полетаем в ступах испытание: 9.«Полет в ступе».  
Ребята, старшей группы давайте разделимся на две команды и посоревнуемся, кто в ступе летает лучше всего. У каждой команды есть обруч – ступа, все по очереди садятся в ступу, добегают до стульчика, оббегают его и возвращаются обратно. Побеждает та команда, которая быстрее пролетит в ступах!

Лето : Ну здорово, ребята справились с заданием, давайте следующее задание, посложней!

Кик : Хорошо, раз так вот Вам задание еще сложней, я хочу посмотреть как быстро и аккуратно, Вы умеете бегать. И задание называется 10.«Водоносы»!

Лето : (средняя группа на две команды)Ребята, перед Вами ведра с водой, у вас в руках кружки, Вам надо добежать да ведра с водой, зачерпнуть ложкой воды и как можно быстрее и аккуратнее вернуться с водой на старт не расплескав воду! Приготовились, на старт внимание марш!

Баба Яга: Здорово как много воды наносили, от жажды сегодня не умрем!

В ступе полетали- а какой же у меня еще есть транспорт- да метла.
11. «полет на метле » Подготовительная группа  «на метле» в две команды – добежать до кубика на метле, обежать кубик вернуться на финиш- передать метлу 
Кик.: а мое задание для деток  младшей группы 12.«носить воду в сите» дети в одну колону у первого- губка для посуды. По сигналу добегает до ведра с водой, мокает губку возвращается к команде, выжимает воду в ведро, передает губку следующему.
Баба Яга: Все задания выполнили, молодцы таким и клад отдавать на жалко, ну ка где то он здесь у меня спрятан, сейчас, сейчас. (Достает сундук, в нем угощения для ребят)
 
Баба Яга:  1.Игра «Бабка Ёжка»  играют все дети. + киким
Кикимора: 2.Игра «Перепрыгни через костёр».  Дети подготов.гр.
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