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Что надо знать родителям о прививках?    

Вакцинопрофилактика - это метод индивидуальной или массовой за​щиты населения от инфекционных заболеваний путем создания или усиле​ния искусственного иммунитета. В организм человека вводится ослабленный или убитый болезнетворный агент (или искусственно синтезированный белок, идентичный белку агента) для того, чтобы стимулировать выработку антител для борьбы с возбудителем заболевания (вакцинация).
 Врач сказал, что Вашему ребенку пора делать очередную прививку. Наверняка, Вы немного волнуетесь: как малыш перенесет эту процедуру, не опасна ли она, да и зачем вообще нужны прививки?

Прививки делают исключительно от инфекционных болезней, но далеко не от всех, а только от тяжелых, опасных, способных вызывать тяжелые осложнения, а также от тех инфекций, которыми одновременно заболевает множество людей (например, от гриппа).    Инфекционные заболевания составляют значительную часть всех болезней детского возраста. они чреваты тяжелыми осложнениями, приводящими к инвалидности  и смерти. Ежегодно от различных инфекций в мире погибает 12 млн. детей, из этого числа более 4 млн. детей умирает от болезней, которые полностью предотвратимы вакцинопрофилактикой. Благодаря вакцинопрофилактике во всем мире ликвидирована натуральная оспа, завершается ликвидация полиомиелита, планируется ликвидация кори. В недалеком будущем планируется значительно снизить заболеваемость новорожденных врожденной краснухой. Исключение иммунизации из числа  приоритетных государственных задач приведет к возврату таких высококонтагиозных заболеваний, как дифтерия, коклюш, туберкулез, корь, краснуха и даже полиомиелит, являющихся причиной смерти и инвалидности.
Правом ребенка, как любого гражданина, является право быть вакцинированным, то есть защищенным от инфекций.    Поэтому, каждая мать должна понимать, что, отказывая своему ребенку в прививке, она  нарушает его право быть защищенным от данной инфекции. Многие родители считают, что инфекции можно предупредить, повышая сопротивляемость организма с помощью закаливания, витаминов, иммуностимулирующих препаратов и прочее. Это не так. И пример некоторых не привитых детей, не заболевших той или иной инфекцией, ничего не доказывает. Просто им повезло, и они не встретились с источниками инфекций, которых, благодаря вакцинации, становится все меньше.




Реакции организма ребенка на прививки.
Не всегда какие-либо ухудшения в состоянии здоровья ребенка в поствакцинальном периоде связаны именно с прививкой.

Любой прививке свойственны определенные реакции. Например, АКДС очень часто дает местные реакции, а также повышается температура тела в первый и второй день после прививки. Поэтому будьте готовы и запаситесь парацетамолом для детей или детским нурофеном.

Что будет, если ребенку не делать прививки:

· он обязательно переболеет корью, рискуя умереть с вероятностью 1% и стать инвалидом на всю жизнь (5%)

· если заболеет коклюшем, в течение 1-2 месяцев будет мучительно кашлять, рискуя заболеть энцефалитом (1%)

· шансы подхватить дифтерию у него возрастают на 10-20%, от которой умирает каждый 10 ребенок

· рискует заболеть полиомиелитом (многие после этого заболевания остаются калеками)

· не будет защиты от туберкулеза

· может заболеть паротитом (свинкой) – что является причиной бесплодия для мужчин

· после каждой травмы придется вводить противостолбнячную сыворотку, которая может грозить анафилактическим шоком

· никакой защиты от гепатита В, что в будущем грозит циррозом печени

· перспектива родить ребенка с синдромом врожденной краснухи

Конечно же, все эти неприятности могут и не произойти, если вы откажетесь делать вашему ребенку прививки, но риск есть и он не маленький. Многие родители ошибочно полагают, что инфекций этих пугающих болезней уже практически нет, но на деле это обстоит не так. Еще ни одна инфекция, от которой прививают российских детей, полностью не ликвидирована. И если перестать делать людям прививки, может разгореться новая волна эпидемий. Человечество уже давно стало вакцинозависимым.
Ложные противопоказания к проведению вакцинации.
Ложные противопоказания – такие состояние ребенка, при которых ошибочно отказываются от вакцинации. Или другими словами – в таких состояниях делать прививки можно.
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