HAPPY    VALENTINE’S     DAY


                      

 

Великобритания – страна, где бережно относятся к прошлому. Там чтят традиции предков даже сейчас, в век скоростей и компьютеров. Праздник всех влюбленных в Великобритании отмечается уже четыре столетия, поэтому там сложились определенные обряды. Первые валентинки, которыми по сей день влюбленные всего мира обмениваются 14 февраля, были созданы в Англии.

 

В День святого Валентина англичане поздравляют не только своих возлюбленных - там принято дарить подарки и любимым домашним питомцам. Девушки на выданье гадают на суженого, парни также тянут жребий – и должны на год стать «рыцарем» той девушки, записку с именем которой они вытянули.

 

         Самые популярные подарки 14 февраля в Великобритании - цветы (алые розы), сладости в форме сердечек, шоколад, валентинки (с обязательной надписью «с любовью от Валентайна») и мягкие игрушки. Особой популярностью в Великобритании пользуется медвежонок Teddy. Кроме того, каждая английская девушка обязана испечь в этот день любимому сладкий пирог   в форме сердца.

 

 

