История рождественского сапожка♡
Рождественский сапожок (или рождественский чулок) -  это традиционный  аксессуар для подарков от Санта Клауса. Это важнейший символ Рождества, и он напрямую связан со Святым Николаусом (Николаем), т.е. Санта-Клаусом. 
 Все дети знают историю о Санта Клаусе, который спускается по дымоходу и кладет подарок в рождественский сапожок, повешенный над камином, позвякивая при этом колокольчиками.


 Эта легенда известна в Европе еще с XIV века. Она связана с Рождеством благодаря имени Санта Клауса – Святого Николая. Этот святой любил делать добро незаметно, как сюрприз, и как-то он услышал о трёх добрых сестрах, которые жили в очень бедном домике на окраине города. В рождественскую  ночь Святой Николай пришел к ним и бросил через дымоход три золотых слитка. А чтобы золото не попало в печь, Святой Николай устроил все  так, что слитки попали в носки девушек, которые сушились возле печки. С  тех пор и существует обычай  на Рождество вешать носки или сапожки у камина, чтобы получить подарок от Святого Николая.  
В домах, где нет камина, новогодние сапожки прячут под елку, и дети, которые вели себя хорошо весь уходящий год, обязательно находят в утро рождественского дня приятные сюрпризы от Санты. 


