Игры и упражнения для обучения детей чтению

Одной из главных задач дошкольного воспитания и обучения является подготовка детей к школе. В эту задачу входит, в частности, подготовка к обучению грамоте – чтение, элементарные навыки письма.

В современной литературе представлены разные методики и технологии обучения грамоте (Д. Б. Эльконин, Т. А. Ткаченко, Г. А. Каше, В. Н. Зайцев, В. И. Городилова, С. Ф. Иваненко). Часто родители спрашивают: по какой методике лучше обучать ребёнка чтению? Выбрать можно любую, но необходимо учитывать особенности развития каждого ребёнка, его возможности и способности.

Как показывает практика, знание ребёнком букв ещё не позволяет ему овладеть навыками слитного чтения. Один ребёнок называет последовательно буквы, но не может прочитать слово, другой ребёнок читает слово, но не может объяснить, что оно обозначает. Большинство детей не владеют навыками анализа и синтеза слов. Дети не умеют различать такие понятия, как гласные и согласные звуки, определять их количество и местоположение в слове.

Родители не задумываются об этом и большое внимание уделяют запоминанию графического образа буквы, слиянию и чтению, в то время как фонематическому анализу и синтезу внимания не уделяется. Родителям надо учитывать, что навык чтения формируется у ребёнка только после овладения навыками звукового и слогового анализа и синтеза. Ребёнок должен освоить, что предложения состоят из слов, слова – из слогов и звуков, расположенных в определённой последовательности.

Поэтому основным содержанием обучения чтению является звукослоговой анализ слов. Работа по звукослоговому анализу слов должна сочетаться с работой по развитию речи, которая ведётся по всем направлениям: лексика, грамматика, связная речь.
Ведущая деятельность ребёнка – это игра, а следовательно, обучение должно проходить в занимательной игровой форме. Играя дети лучше усваивают новый материал, а использование системы речевых игр позволяет им успешно овладеть звуковым анализом, с интересом узнавать особенности слов, учиться применять их в речи.  
Ниже предлагаются игры, которые можно использовать при обучении чтению. Представленная система игр и упражнений, построенная с учётом последовательного усложнения материала, поможет ребёнку научиться различать понятия звук и буква, подготовит его к чтению, сформирует навыки элементарного письма («печатания»)

Представленные игры делятся на две группы: игры со звуками и игры с буквами.

Что необходимо помнить взрослому, который хочет научить ребёнка читать

1. Проявлять интерес к тому, что вы делаете вместе с ребёнком. Радуйтесь, удивляйтесь, огорчайтесь вместе с ним.

2. Учитывать состояние ребёнка. Не настаивайте на выполнении задания, если ребёнок не проявляет интереса и желания к самому процессу.
3. Не раздражайтесь, если ребёнок не понимает Вас и не может выполнить задание. Ребёнок должен чувствовать, что Вы ему хотите помочь, что Вы его друг и партнёр.

4. Не забывать хвалить ребёнка за старание, сотрудничество, стремление довести начатое дело до конца.

Старайтесь выполнять эти несложные правила, и тогда будет ждать встречи с Вами, у него возникнет желание научиться читать. 

Каждая игра включает в себя цель, ход и рекомендации для взрослого, который проводит игру.

Игры со звуками

«Хлопни, если услышишь звук»

Цель: Учить выделять заданный звук из слова.

Ход

Взрослый: Я назову цепочку слов. Если ты услышишь звук (например [А]), хлопни в ладоши. Слушай и будь внимательным.

Цепочка слов

Рекомендации. Произносите слова медленно, выделяя звук голосом. По окончании игры уточните, почему ребёнок не хлопал, когда прозвучали слова без этого звука.


«Три слова»
Цель: Учить самостоятельно определять звук, с которого начинаются три слова.

Ход

Взрослый: Я назову три слова, а ты назови звук, который встречается в каждом слове. Например: утка, узел, ухо.

Ребёнок: Звук У.

Взрослый: Где ты услышал звук [У] в слове: в начале, в середине или  в конце слова?

Ребёнок: В начале слова.

Рекомендации. Если ребёнок успешно выделяет заданный звук в начале слова, то предложите цепочку из слов, в которых он находится в конце слова, а затем назовите слова, в которых заданный звук находится в середине слова. Надо помнить, что ребёнку легко выделить заданный звук в начале и конце слова и труднее всего услышать звук в середине. Учитывайте эту особенность восприятия ребёнком звуков из слова.


«Картинки»
Цель: Учить называть заданный звук, который встречается в названии каждой картинки.

Ход

Взрослый: Посмотри на картинки, назови их. С какого звука начинается название каждой картинки?

Рекомендации: Если ребёнок затрудняется назвать звук, предложите ему закрыть глаза и сами назовите картинки, утрированно выделяя звук. Картинки подбирайте сначала на гласные звуки. Учитывайте: какой звук слышится в слове, а не какая пишется буква!


«Путешествие по комнате»
Цель: Учить находить предметы, в названии которых есть заданный звук.

Ход

Взрослый: У нас необычная игра. Мы будем ходить по комнате и находить предметы, в названии которых есть звук…. Но, чтобы запомнить, кто какие предметы нашёл, я кладу синюю фишку на найденный предмет, а ты клади красную. Пошли.

Ребёнок кладёт свои фишки, взрослый свои.

Рекомендации. Не давать сразу оценку деятельности ребёнка, особенно , если он допустил ошибку. У Вас по 4 фишки, и как только они закончились – это сигнал конца игры.  Предложите ему проверить правильность выполнения вами задания; похвалите, если он самостоятельно заметит допущенную Вами ошибку. Затем вы проверите правильность выполнения задания ребёнком, даёте оценку.

Игры подбираются с учётом основного принципа обучения – от простого к сложному. На начальном этапе ребёнку предлагаются игры, в которых требуется различать гласные звуки, выделять звуки в начале, а затем в конце и середине слова, подбирать слова, отбирать картинки, находить предметы с заданным звуком в названии. Далее можно использовать эти же игры, но с заданиями на согласные звуки. Правила остаются теми же.


Когда ребёнок усвоит понятия «звук» и «буква», научится различать гласные и согласные звуки, будет самостоятельно справляться с анализом и синтезом слов, вы можете начинать использовать следующие, более сложные игры.


«Составь слово из звуков» или «Поймай звуки – верни слово»
Цель: Учить составлять слово из отдельно названных звуков.

1 вариант 

Взрослый: Я назову звуки, а ты назови слово. Звуки: [М],  [А],  [К]. Какое слово получилось?
Ребёнок: Слово МАК.

Рекомендации. К сожалению, очень часто взрослые вместо согласных звуков называют буквы: ЭМ – вместо [М], КЭ – вместо [К]. ребёнок воспринимает на слух два звука – [Э] и [М], что вызывает у него затруднение в составлении и восприятии слова на слух.

2 вариант
Взрослый называет звуки слова в нарушенной последовательности. Ребёнок путём проб и ошибок составляет слово.

Рекомендации. Этот вариант очень сложен для ребёнка, и если ребёнок затрудняется в назывании слова при последовательном произнесении взрослым звуков слова, то ещё рано использовать 2 вариант игры. Попробуйте положить картинки с изображением предметов. И с опорой на наглядность ему будет легче составить слово из отдельно названных звуков.


«Найди слово по первым звукам»

Цель: Учить выделять первый звук из слов, запоминать звуки и составлять из них слово.

Ход

Взрослый: Как ты думаешь, можно ли с помощью картинок составить слово?

Давай попробуем. Надо запомнить правила.
1-е: рассмотри картинки, назови и определи первый звук в каждом слове. 


2-е: запомни звуки и назови их в том порядке, в котором картинки лежат на столе.

3-е: назови слово, которое спряталось на картинках.

Рекомендации. Не торопитесь проводить сложные игры. Убедитесь, что ребёнок хорошо выделяет звук на фоне слова, определяет место звука и, что очень важно, запоминает звуки. Только в этом случае можно использовать более сложные игры.


Если ребёнок испытывает трудности, помогайте ему, объясните ещё раз правила, дайте образец выполнения задания. Не забывайте хвалить за старание, даже в том случае, если ничего не получилось. Очень важно, чтобы интерес к играм со звуками, словами не пропал.


«Цепочка слов»

Цель: Учить ребёнка выделять последний звук в слове и подбирать слова с этим звуком. Учить запоминать правила игры и не нарушать их.

Ход

1 вариант

На подносе лежат картинки. Взрослый берёт картинку, кладёт на стол, называет её, выделяя голосом последний звук. Ребёнок находит картинку, название которой начинается на этот звук и кладёт рядом с первой картинкой, называя её, выделяя последний звук. Игра заканчивается, когда все картинки будут выложены.
2 вариант

Правила те же, но без картинок.

Рекомендации. Необходимо помнить, что слова написание которых расходится с произношением, в таких случаях лучше не использовать.

Дети любят игры с мячом. Бросая мяч, ребёнок не только должен поймать его, но и быстро вспомнить и назвать слово с заданным звуком.


«Волшебники» 
Цель: Учить детей заменять один звук в слове другим. Вызывать интерес и желание играть со словами.

Ход

Взрослый: Мы будем волшебниками. С помощью звуков мы научимся изменять слова. Я буду называть слова, а ты первый звук в слове будешь заменять на звук… (например на звук [С])



ТОК


СОК



ДОМ


СОМ



ЛУК


СУК

Рекомендации. В начале игры уточните, с какого звука начинается названное Вами слово, помнит ли ребёнок, на какой звук надо заменить первый звук в слове. Дайте образец ответа.


«Имена детей»

Цель: Учить детей путём добавления согласных звуков образовывать новые слова.

Ход

Взрослый: Вспомни имя девочки, которое начинается на звук [А].
Ребёнок:  Алиса, Аня, Алёна, …

Взрослый: Красивое имя Аня. Давай это имя с помощью добавления разных согласных звуков превратим в новые имена девочек и мальчиков. Добавь к слову Аня звук [Т]. Какое имя получится?

Ребёнок: Таня.

Взрослый: Добавь звук [С]. … и т.д.

Рекомендации. Если вы сами проводите эти занятия с увлечением, в игровой и занимательной форме, то вскоре убедитесь, что у ребёнка появляется интерес к слову, он начинает экспериментировать со словом, задаёт вопросы, ждёт игры с Вами.


Игры с буквами

Дети знакомятся не только с понятием звук, но и с понятием «буква». Они запоминают графическое изображение буквы, учатся читать обратные и прямые слоги (АК, КА), соединять буквы и читать слова.

Игры с буквами помогут ребёнку научиться слитному и осознанному чтению слов. Для игр с буквами нужны фишки, карточки с буквами, цветные карандаши, рабочая тетрадь в клетку, кубики с буквами. Игры с буквами сочетаются с выполнением различных заданий в рабочей тетради.
Цель игр: подготовить ребёнка к чтению, а впоследствии – совершенствовать навыки слитного, осознанного чтения.

