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В. А. Сухомлинский

Еще в середине прошлого века было установлено, что уровень развития речи детей прямо зависит от сформированности тонких движений пальцев рук. Если развитие движений соответствует возрасту, то и речевое развитие находится в пределах нормы; если развитие движений пальцев отстает, то задерживается и речевое развитие, хотя общая моторика при этом может быть нормальной и даже выше нормы.

Движения пальцев и кистей рук ребёнка имеют особое развивающее воздействие. Как Вы помните, у новорожденного кисти всегда сжаты в кулачки, и если взрослый вкладывает свои указательные пальцы в ладони ребёнка, тот их плотно сжимает. Однако эти манипуляции ребёнок совершает на рефлекторном уровне, его действия еще не достигли высокого мозгового контроля, который позволяет впоследствии сознательно выполнять движения.


Значение хватательного рефлекса состоит в способности ребёнка не выпускать из рук предмет. По мере созревания мозга этот рефлекс переходит в умение хватать и отпускать. Чем раньше у ребёнка действует хватательный рефлекс, тем эффективнее происходит эмоциональное и интеллектуальное развитие малыша.


Было доказано, что движения пальцев рук стимулируют развитие ЦНС и ускоряют развитие речи ребёнка. Влияние мануальных (ручных) действий на развитие мозга человека было известно еще во II веке до нашей эры в Китае. Специалисты утверждали, что игры с участием рук и пальцев (типа нашей «Сороки - белобоки» и других) приводят в гармоничные отношения тело и разум, поддерживают мозговые системы в превосходном состоянии.

Японский врач Намикоси Токудзиро создал оздоравливающую методику воздействия на руки. Он утверждал, что пальцы наделены большим количеством рецепторов, посылающих импульсы в ЦНС человека. На кистях рук расположено множество акупунктурных точек, массируя которые можно воздействовать на внутренние органы, рефлекторно с ними связанные.


По насыщенности акупунктурными зонами кисть не уступает уху и стопе. Восточные медики установили, что массаж большого пальца повышает функциональную активность головного мозга, массаж указательного пальца положительно воздействует на состояние желудка, среднего – на кишечник, безымянного – на печень и почки, мизинца – на сердце.

В Китае распространены упражнения ладоней с каменными и металлическими шарами. Популярность занятий объясняется их оздоравливающим и тонизирующим организм эффектом. Регулярные упражнения с шарами улучшают память, умственные способности ребёнка, устраняют его эмоциональное напряжение, улучшают деятельность сердечно – сосудистой и пищеварительной систем, развивают координацию движений, силу и ловкость рук, поддерживают жизненный тонус.


В Японии широко используются упражнения для ладоней и пальцев с грецкими орехами. Прекрасное оздоравливающее и тонизирующее воздействие оказывает перекатывание между ладонями шестигранного карандаша.


Талантом нашей народной педагогики созданы игры «Ладушки», «Сорока – белобока», «Коза рогатая» и другие. Их значение до сих пор недостаточно осмыслено взрослыми. Многие родители видят в них развлекательное, а не развивающее, оздоравливающее воздействия. Исследования отечественных физиологов также подтверждают связь развития рук с развитием мозга. Работы В. М. Бехтерева доказали влияние манипуляции рук на функции высшей нервной деятельности, развитие речи. Простые движения рук помогают убрать напряжение не только с самих рук, но и с губ, снимают умственную усталость. Они способны улучшить произношение многих звуков, а значит – развивать речь ребёнка. Исследования доказали, что каждый палец руки имеет довольно обширное представительство в коре больших полушарий мозга. Развитие тонких движений пальцев рук предшествует появлению артикуляции слогов. Благодаря развитию пальцев в мозгу формируется проекция «схемы человеческого тела», а речевые реакции находятся в прямой зависимости от тренированности пальцев.

Таким образом, постоянная стимуляция зон коры головного мозга, отвечающих за мелкую моторику, является необходимым элементом в системе подготовки ребёнка к школе.


Работа по развитию движений рук должна проводиться регулярно, только тогда будет достигнут наибольший эффект от упражнений.


Хорошо зарекомендовала себя разнообразная предметная деятельность, которая способствует развитию мелкой моторики:

Игры с пластилином


Пластилин дает уникальные возможности проводить игры с пользой для общего развития ребёнка. Покажите ребёнку все чудеса пластилинового мира, заинтересуйте его, и вы удивитесь, как быстро детские пальчики начнут создавать сначала неуклюжие, а потом все более сложные фигурки.

Во время игры с пластилином вы можете читать сказку, а юный скульптор – творить наиболее понравившихся персонажей.


Игры с бумагой


Этот комплекс игр поможет ребёнку узнать, как обычная бумага превращается в забавные объемные игрушки. Пусть ребёнок сам скомкает листы белой бумаги, а затем обмотает их цветными нитками. Вот и готовы мячики для игры. Сшив, склеив их между собой, можно получить причудливые объемные игрушки.

«Разгладим платочки» - взять скомканный лист бумаги. Прижимая бумагу к столу большими пальцами обеих рук, разгладить остальными пальчиками лист так, чтобы не было загнутых краев.

Хорошо тренировать глазомер и пальчиковую моторику при разрывании листа бумаги по линиям (линии расчерчиваются произвольно).


Развитию точных движений и памяти помогают плетение ковриков из бумажных полос, складывание корабликов, самолетиков и других разных фигурок («Оригами»). Очень важно, чтобы взрослый не спеша, показал ребёнку последовательность действий. Освоив движения, ребёнок начнет и сам мастерить игрушки.


Бумага (особенно цветная) может стать основой многих интересных и полезных игр. Например, вырезание различных фигур научит ребёнка уверенно пользоваться ножницами и познакомит с понятием о симметрии.


Пальчиковый театр


Ребёнок наверняка не только заинтересуется выбором сюжета для будущего спектакля, но и с удовольствием смастерит всех персонажей.


Игры с карандашом, крупой, бусами, орехами

Предложите ребёнку регулярно заниматься с крупой: сортировать, угадывать с закрытыми глазами, катать между большим и указательным пальцами, придавливать поочередно всеми пальцами обеих рук к столу, стараясь при этом делать вращательные движения.


Научите ребёнка перекатывать пальцами одной руки два грецких ореха или камешка, пальцами одной руки или между двух ладоней – шестигранный карандаш.


Все это оказывает прекрасное тонизирующее и оздоравливающее действие.


Поделки из природного материала


Гуляя с ребёнком во дворе, в парке, в лесу, обратите его внимание на то, как щедро может одарить природа наблюдательного человека.


Помогите малышу заметить в старой коряге притаившегося «дракона», в еловой шишке – зайчика. Тогда ребёнок и сам сможет увидеть множество интересных деталей для будущих поделок из желудей, опавших листьев, старых веток, древесной коры.

Рисование


Рисование – занятие, любимое всеми детьми и очень полезное. Чем чаще ребёнок держит в руках карандаш или кисть, тем легче будет ему выводить свои первые буквы и слова.


Проявляйте изобретательность, используйте любую возможность: рисуйте на бумаге и картоне, на снегу и песке, на запотевшем окне и асфальте. Предлагайте ребёнку штриховать различные фигуры прямыми линиями, обводить рисунки по контуру, срисовывать по образцу, продолжать заданный узор, дорисовывать вторую половинку изображения – развивайте творческое воображение, зрительную память и цветоощущение ребёнка.


Кинезиологические упражнения


Кинезиология – наука о развитии умственных способностей через определенные двигательные упражнения. Эти упражнения позволяют создать новые нейронные сети и улучшить межполушарное взаимодействие, которое является основой развития интеллекта.

Можно предложить ребёнку следующие упражнения:

Кулак – ладонь. Обе руки лежат на столе или на коленях ладонями вниз, одна рука сжата в кулак. Одновременно кулак разжать, а другую ладонь сжать в кулак, поменять руки. Движения по мере усвоения можно ускорять, но следить за переменностью выполнения сжатий и разжатий ладоней.

«Оладушки». Правая рука лежит на колени ладонью вниз, левая – на другом колене ладонью вверх. Одновременная смена: теперь правая – ладонью вверх, а левая – ладонью вниз. По мере усвоения – движения ускорять.

Поочередное соединение всех пальцев с большим (перебор пальцев). 


Шитье, вязание, плетение


Аккуратно шить, вязать, плести из ниток и проволоки ребёнок может научиться в более старшем возрасте. Но элементарную ловкость в обращении с иголкой, спицами и нитками можно развивать уже сейчас. Такие занятия укрепят мышцы рук, помогут будущему первокласснику сосредоточиться во время школьного урока, терпеливо выполнять домашние задания. Не спеша, одно за другим покажите ребёнку все движения. Дайте повторить их несколько раз самостоятельно. Можно выкладывать узоры и фигурки нитками разной толщины, завязывать узелки, сматывать нитки в клубки.

Запомните, каждое занятие с иголкой и спицами должно проходить под непосредственным контролем взрослого.


Летом в деревне


Какой полезной для общего развития детского организма может стать игра и посильная работа в деревне, на дачном участке. Расскажите ребёнку, какими ловкими станут его руки, если он будет помогать в прополке грядок, сборе ягод, уборке территории (мелких камешков, палочек и т.д.).


Мальчиков наверняка увлечет строгание по дереву, выпиливание, забивание гвоздей, конструирование с применением отвертки и гаечного ключа.


Под присмотром взрослых, играя, ребёнок не только развивает пальчики, но и приобретает весьма полезные навыки.


Игры на кухне


И на кухне найдется дело для ловких пальчиков. Вспомните, как часто замечали, что ваш ребёнок внимательно наблюдает за тем, как вы готовите пищу. Попросите ребёнка помочь вам приготовить блюдо из теста, и ваш пирог украсится необычными узорами, созданными детскими руками и фантазией. Можно помочь порезать мягкие овощи для салата, перебрать крупу, почистить фрукты, овощи.


Игры со счетными палочками


В этих играх вашими помощниками станут обыкновенные счетные палочки, карандаши или соломинки. Нехитрые задания помогут ребёнку развить внимание, воображение, познакомиться с геометрическими фигурами и понятием о симметрии. Начинать лучше с простых геометрических фигур. В процессе игры необходимо объяснить ребёнку, как называется та или иная фигура, как сложить домик из квадрата и треугольника и т.д. Пусть он проявит фантазию и сделает свою картинку.


Выкладывание букв


Выкладывание букв из различных материалов – серьезное занятие. Оно требует от детей усидчивости и терпения, развивает навык выполнять действия по заданному образцу.


Занятие можно разбить на несколько этапов. Сначала взрослый выкладывает или рисует на бумаге букву-образец и знакомит с ней ребёнка. Затем малыш копирует букву из предложенного материала. Следующий этап, когда дошкольник с помощью взрослого выкладывает простые слова, учится их читать.


Используйте для занятий мозаику, семена, мелкие орешки, пуговицы, кусочку бумаги, веточки, счетные палочки, толстые нитки.


Графические упражнения

В старшем дошкольном возрасте важна подготовка руки к письму. Рисование по клеточкам научит ребёнка ориентироваться на листе бумаги, что важно будет в школе для размещения текста на странице. Кроме того ребёнок приобретает умение соотносить образец и свой рисунок, учится сравнивать, находить и исправлять ошибки.

Прежде чем срисовать орнамент, помогите ребёнку выяснить, из каких частей он состоит, как эти части соединены, и только потом пусть он рисует сам. Если увидели ошибку, не говорите, где она и в чем заключается: ребёнок должен сам попытаться найти и исправить ее.


Также развитию мелкой моторики способствуют:

- застегивание и расстегивание пуговиц, молний, крючков;
- закручивание и раскручивание крышек;

- шнурование обуви, шнуровка на специальных рамках;
- нанизывание колец, бусин на тесьму;
- игры с мозаиками, конструкторами;

- запускание пальцами волчков;

- игры с шагающим человечком (из платочка).


Очень полезным является массаж ладоней. Можно использовать различные предметы:

- массажные расчески;

- аппликатор Кузнецова;

- коврик «травка»;

- мячи с шипами, рифленые мячи, стоксы – вязаные и набитые пластмассовыми пульками;

- бигуди;

- грецкий орех;

- деревянные и металлические шарики;

- шарик «Су Джок» с пружинками.


Хорошую тренировку пальцев обеспечивают пальчиковые игры. В ходе игр дети повторяют движения взрослых, активизируют речь. Вырабатывается ловкость, умение управлять своими движениями, концентрировать внимание, согласовывать речь с движением. 


Все упражнения выполняются в медленном темпе. Взрослый следит за правильной постановкой кисти и точностью переключения с одного движения на другое. Указания должны быть спокойными, доброжелательными, четкими.


Каждое задание имеет свое название и проводится в течение нескольких минут, два-три раза в день. Во время занятий нужно учитывать индивидуальные особенности каждого ребёнка, его возраст, настроение, желание и возможности. Нужно заботиться о том, чтобы занятия приносили только положительные эмоции, чтобы деятельность ребёнка была успешной.

Пальчиковые игры можно найти в книгах:

1. А. Е. Белая, В. И. Мирясова. Пальчиковые игры для развития речи дошкольников. – М.: ООО «Издательство Астрель», 2003.

2. Л. П. Савина. Пальчиковая гимнастика для развития речи дошкольников. – М.: ООО «Издательство АСТ», 2002.

3. О. В. Узорова, Е. А. Нефедова. Пальчиковая гимнастика. – М.: ООО «Издательство Астрель», 2003.
4. Е. М. Косинова. Пальчиковая гимнастика. – М.: ООО «Издательство Эксмо», 2003.
Умелыми пальцы становятся не сразу. Игры и упражнения, пальчиковые разминки, проводимые систематически, помогают детям уверенно держать карандаш и ручку, самостоятельно заплетать косички и шнуровать ботинки, строить из мелких деталей конструктора, лепить из глины, теста, пластилина, мастерить подарки своим близким, принося им и себе радость.
Итак, если будут развиваться пальцы рук, то будут развиваться речь и мышление ребёнка, отпадут проблемы обучения не только в первом классе, но и в будущем.

