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1. Методика проведения спортивных игр.

Наиболее эффективной формой обучения дошкольников спор​тивным играм и упражнениям являются организованные занятия на прогулках.
Занятия спортивными играми и упражнениями направлены преж​де всего на укрепление здоровья, улучшение общей физической под​готовленности детей, удовлетворение их биологической потребнос​ти в движениях.
Основной целью занятий спортивными играми и упражнениями является ознакомление детей со спортивными играми и упражне​ниями, закладывание азов правильной техники. Но это ни в коем случае не должно стать узкоспециализированными тренировками, подготовкой к участию в соревнованиях. Настоящие соревнования, где борьба ведется за очки, за места, являются непосильной психо​логической нагрузкой для ребенка.
Отличительная черта занятий спортивными играми и упражне​ниями — их эмоциональность. Положительный эмоциональный то​нус является важной предпосылкой здоровья, предупреждает раз​личные заболевания, поддерживает интерес к физическим упражне​ниям. Радостное настроение продолжает владеть ребенком и после занятия. Детям интересно на занятии, когда они заняты, когда вре​мя отдыха не превышает времени работы. Скука приходит тогда, когда ребята остаются без дела, когда их заставляют выполнять однообразные, монотонные движения. Разнообразие упражнений и игр увлекает детей: они порой «забывают» о времени. Познав ра​дость и удовольствие от предложенной им деятельности, они уходят с занятия с желанием продолжить его.
Игровая форма проведения занятия является основой методики обучения спортивным играм и упражнениям. Занятие должно про​ходить как занимательная игра. Нельзя допускать монотонности, скуки, сами движения и игры должны доставлять ребенку удоволь​ствие; поэтому важно, чтобы занятие содержало интересные для де​тей двигательные задания, игровые образы, неожиданные моменты.
Обучение спортивным играм и упражнениям протекает более успешно при реализации всех общедидактических принципов. Осо​бенно важно обеспечить доступность учебного материала и индиви​дуальный подход к детям, так как спортивные упражнения и игры являются довольно сложными для дошкольников. При подборе фи​зических упражнений необходимо учесть, возрастные особенности, возможности ребенка и на их основе определить посильные для него задания. Целесообразно использовать подводящие упражнения, которые помогут быстрее научить детей избранному двигательному действию. Подводящие упражнения включают в себя движения, сходные по структуре с главными элементами техники того действия, которым предстоит овладеть. Например, при обучении броскам мяча в корзину в баскетболе первым упражнением является обычная передача мяча, затем — выполнение передачи с высокой траекто​рией, далее — передача мяча через различные высокорасположен​ные препятствия (сетка, веревка, планка) с попаданием в горизон​тальную цель (щит баскетбольной корзины) и, наконец, броски непосредственно в корзину. Как видим, все эти упражнения вклю​чают бросок мяча, но условия его выполнения постепенно усложня​ются. Важно определить оптимальное число повторений подводящих упражнений, чтобы у детей не возникали вредные привычки, меша​ющие дальнейшему обучению. Если в качестве подводящего уп​ражнения используется хорошо освоенное ранее движение, то до​статочно повторить его всего лишь несколько раз непосредственно перед разучиванием нового двигательного действия.
Подводящими упражнениями могут служить:
1. Отдельные части изучаемого двигательного действия.
2. Имитация изучаемых двигательных действий.
3. Непосредственно  изучаемое  двигательное действие,  которое
выполняется в облегченных условиях. Такие упражнения особенно
важны  при обучении  новым  двигательным действиям,  связанным
с возможностью падений и травм.
4. Само  изучаемое двигательное действие,  выполняемое  в  замедленном темпе. При выполнения упражнения в замедленном тем​пе ребенку легче контролировать свои движения, и он допускает
меньше ошибок.
Более сложные действия спортивных игр можно разучивать в специально созданных условиях (вне игры). При этом внимание ре​бенка целесообразно направлять на качество выполнения движения. В дальнейшем можно усложнять условия выполнения действий, подводить детей к более трудным заданиям. Например, упражнения с элементами соревнования можно проводить в следующей после​довательности усложнения: в начале обучения соревнования про​водятся на точность выполнения действий, затем — на скорость вы​полнения движений сначала между отдельными детьми, а в даль​нейшем между группами детей. После этого возможно проводить упражнения с элементами соревнования, которые требуют не только точно, но и быстро выполнять движения. Это обеспечивает преемст​венность и постепенность усложнения условий выполнения, закреп​ление правильного навыка, помогает избежать однообразной, утом​ляющей детей дошкольного возраста работы над техником.
Не менее важна индивидуализация процесса обучения спортив​ным упражнениям и играм. Индивидуальный подход достигается при подборе методов обучения и воспитания в зависимости от сте​пени усвоения учебного материала каждым ребенком, при учете ре​акции его организма на физическую нагрузку. Содержание занятий строится с учетом физической подготовленности, индивидуальной одаренности детей к определенному виду движений и их желаний.  При игре в футбол ему часто удавалось забить гол в ворота: он быстрее всех выходил на мяч. Игра в футбол была его мечтой, он мог весь день бегать за мячом. А точные движения ракеткой в бад​минтоне у него трудно получались. И если можно было выбирать, он всегда выбирал игру в футбол. В таком случае воспитателю нуж​но было заинтересовать Нериюса игрой в бадминтон, предлагая ему интересные игровые задания. Задача при обучении игре в футбол состоит в том, чтобы с учетом индивидуальной одаренности ребенка целенаправленно развивать его двигательные качества и способнос​ти, предлагая ему посильные, но требующие физических и психичес​ких усилий задания.
В процессе обучения спортивным упражнениям и играм чрезвы​чайно важно обеспечить сознательное освоение действий. Понима​ние детьми смысла действий ускоряет процесс формирования навы​ков, способствует умению в последующей двигательной деятельнос​ти самостоятельно подбирать эффективные действия и целесообраз​но их применять. Сознательное и активное отношение ребенка к действиям возникает только тогда, когда он знает, почему в той или иной ситуации более целесообразно применять те или иные действия, выполнять их в определенном направлении. Но для этого недоста​точно только разъяснений и показа воспитателем движений в стерео​типных упражнениях — необходимо создавать условия для приме​нения разученных действий в разнообразной двигательной деятель​ности. Творческая активность проявится лишь в том случае, если дети научатся самостоятельно свободно пользоваться действиями в разнообразных ситуациях. К творческой активности детей следует поощрять.
Занятие спортивными играми и упражнениями, как и занятие, обучающее основным движениям, состоит из трех взаимосвязан​ных частей: вводной, основной и заключительной.
Вводная часть занятия может варьироваться в зависимости от содержания упражнений в основной части занятия. В этой части за​нятия проводится разминка с целью подготовки организма ребенка к более интенсивной работе в основной части. Важной задачей пер​вой части занятия является развитие интереса у детей к предстоя​щим движениям и сосредоточение их внимания на изучаемом мате​риале. В эту часть занятия можно включать и упражнения, подво​дящие к изучению движений в основной части занятия. Продол​жительность вводной части во второй младшей группе от 3 до 4 мин, в средней — от 4 до 5 мин, в старшей — от 4 до 6 мин. Например, в обучение ходьбе на лыжах входят разнообразные движения с лы​жами: дети должны научиться поочередно поднимать то правую, то левую ногу с лыжей, делать повороты на лыжах переступанием впра​во и влево вокруг пяток лыж (задний конец лыж при этом остается в неподвижном состоянии), переставлять лыжи «лесенкой» и др. Или же во вводной части им можно предложить знакомые общеразвивающие упражнения, разные виды бега, подвижные игры, не тре​бующие много времени на объяснение, перегруппировку детей.
В основной части занятия намечаются задачи по обучению детей спортивным упражнениям и играм, по воспитанию физических ка​честв. Сначала предусматривается ознакомление детей с новым ма​териалом, затем — повторение и закрепление уже известного и со​вершенствование уже имеющихся двигательных навыков. Более це​лесообразно планировать на одном занятии обучение детей действи​ям одного вида спортивных упражнений или игр. Но иногда имею​щийся в детском саду инвентарь и условия проведения учебного процесса ограничивают возможность совместного активного участия всех детей в упражнениях. В этом случае в основной части занятия намечаются два вида спортивных упражнений. Одно из них плани​руется как ведущее, и при обучении воспитатель уделяет ему особое внимание; второе, уже известное детям, подбирается в целях повто​рения и совершенствования. Например, обучение поворотам при ез​де на двухколесном велосипеде и повторение упражнения по пере​даче волана в бадминтоне.
Содержание основной части занятия может быть очень разнооб​разным: упражнения, игры, эстафеты и т. д. Здесь сочетаются более интенсивные упражнения с менее интенсивными, что обеспечивает оптимальный уровень физической и умственной нагрузки на орга​низм ребенка. Движения подбираются энергичные, быстрые, тре​бующие выносливости, повышающие функциональное состояние ор​ганизма. Продолжительность основной части занятия от 12 до 20 мин.
В спортивной игре дети обычно увлекаются и ведут себя очень эмоциально. Поэтому важно следить за самочувствием ребят, чтобы физическая нагрузка на организм ребенка не превышала его воз​можности.
Целью заключительной части занятия является снижение общей возбудимости функции организма и приведение его в относительно спокойное состояние. При этом пульс ребенка снижается и прибли​жается к норме. Эту часть занятия составляют ходьба в сочетании с дыхательными упражнениями, а также упражнения, способствую​щие расслаблению разных мышечных групп, или спокойная игра. Противопоказаны упражнения с длительными статическими поло​жениями тела. Продолжительность заключительной части занятия во второй младшей группе 3 мин, в средней — 4 мин, в старшей — 5 мин.
2. «Первые шаги к мастерству».

Что такое техника игры
Чтобы успешно играть в хоккей на траве, нужно уметь использовать все приемы ведения игры, предусмотренные и разрешенные правилами соревнований т.е. хорошо владеть техникой игры. Многих начинающих игроков немного пугает то, что в хоккее на траве можно действовать лишь одной стороной клюшки. Кстати, такое требование к технике игры очень часто удивляет тех, кто впервые узнает о нем. Что же поделать, правила есть правила. Ведь никто сегодня не возмущается тем, что в футболе нельзя играть руками, в волейболе – ногам, а баскетбольные правила запрещают игрокам бегать по площадке, держа мяч в руках. К тому же, чем труднее задача, тем интереснее ее решать. Зато какое восхищение вызывает игра настоящих мастеров хоккея на траве, их виртуозное владение клюшкой. Да и молодые игроки, как только осваивают основы техники быстро забывают пускать в ход круглую сторону клюшки, не испытывая при этом никаких неудобств.
Чтобы стать настоящим мастером, игроку необходимо овладеть широким арсеналом разнообразных технических приемов и способов их выполнения уметь выбрать самые подходящие для каждого игрового момента игровые приемы или их сочетание, быстро и точно их выполнить. Мы можем оценить техническое мастерство игроков, наблюдая за тем, насколько разнообразны приемы, используемые ими в разных игровых ситуациях, насколько безошибочно эти приемы выполняются, есть ли различия между тем, насколько успешно хоккеисту удается выполнять их в начале и в конце игры, когда уже устал.
Каждый, кто хотя бы раз наблюдал за игрой хоккеистов (так же, как и футболистов, гандболистов) мог заметить, насколько различаются действия площадке полевых игроков и вратаря. Для выполнения своих задач они используют разные приемы, поэтому различают технику полевых игроков и технику вратаря.
Все технические приемы полевого игрока можно подразделить на технику игры в нападении и технику игры в защите.
Техника игры полевого игрока
В игре одновременно участвуют две команды по 11 игроков. А мяч - всего один. И поэтому в каждый момент игры только один из хоккеистов владеет мячом. Но остальные игроки в это время также участвуют в игре, решают свои игровые 3адачи, выполняя действия без мяча. Поэтому среди технических приемов есть те, что относятся к владению мячом (или противодействием ему) и технику игры без мяча.
В технике нападения выделяют технику передвижения и технику владения клюшкой и мячом. В технике защиты - технику передвижения и технику противодействия владению мячом. Каждая из названных групп объединяет приемы игры, которые могут выполняться различными способами. Кроме того, на технику каждого приема оказывают определенное влияние и условия его выполнения: или в движении, с неподвижным или летящим мячом, при расположении соперника спереди или сбоку и т.п.
Техника нападения
Техника передвижения
Передвижения игрока - это его действия при выборе места на площадке. Техника передвижения игроков в хоккее на траве включает в себя следующую группу ходьба, бег, прыжки, падения, остановки, повороты, финты. Во время игры используются в самых разных сочетаниях. И это позволяет игрокам решать игровые задачи: открыться для получения мяча, выбрать позицию, закрыть игрока и др.).
Ходьба  используется хоккеистами, главным образом, для смены позиции в паузах, для изменения темпа движения в сочетании с бегом. В игре используется ходьба обычная и приставным шагом. Игроки передвигаются лицом оком или спиной вперед.
Бег - основное средство передвижения в хоккее на траве. Хоккеистами используются разные приемы бега: обычный, спиной вперед, приставным крестным шагом, с изменением скорости, по прямой и с изменением направления.
Обычный бег применяется хоккеистами для выхода на свободное место, преследования противника и т.п. Бег скрестным шагом используется для изменения направления движения, при рывках с места в сторону, после выполнения поворотов. Бег приставными шагами может быть использован для принятия наиболее выгодного расположения на игровом поле (при выборе места для начала и открывании, при опеке защитником нападающего).
Остановки являются эффективным средством изменения направления дви​жения. После выполнения остановки нередко следует рывок (как без смены, так и со сменой направления), уход вправо или влево. Применяется два вида остановок: прыжком и выпадом. После остановок обычно следуют быстрые перемещения, поэтому конечное положение в остановке должно быть стартовой позой для последующих движений хоккеиста.
Финты - это обманные движения, направленные на то, чтобы обмануть соперника и выиграть поединок в игровом эпизоде. Перемещаясь по игровому полю, атакующие игроки применяют финты, главным образом, при освобожде​нии от опеки соперника. В этом случае ими могут быть использованы такие прие​мы, как финт с изменением скорости движения и финт с изменением направления движения.
В ходе игры приемы передвижения используются хоккеистами в различных сочетаниях: меняется скорость передвижения (от ходьбы до рывков с максималь​ной скоростью), меняются направление и ритм бега, бег и ходьба сочетаются с прыжками, остановками и поворотами.
Техника владения клюшкой и мячом
Самым важным разделом в обучении хоккеистов является владение клюшкой и мячом. При игре в нападении оно означает умение хоккеиста надежно выполнять и эффективно использовать в игре такие технические приемы, как ведение, тол​чок, удар, бросок, щелчок, остановку, подправление, финт.
Говоря о технике владения мячом, нельзя не упомянуть и о таком важном ком​поненте, как «стойка готовности» или посадка игрока. Посмотрите вни​мательно на игру ведущих мастеров хоккея на траве: практически все технические приемы - прием, передачи, отбор, ведение - они выполняют в низкой посадке, обеспечивающей им уверенный контроль мяча, быстроту переключения с одних действий на другие, отличное видение поля. Отработке этого компонента нужно уделять большое внимание уже с первых шагов долгого пути к техническому мастерству.
Особенность игры в хоккей на траве такова, что все технические приемы игроки могут выполнять только плоской стороной клюшки. В связи с этим при игре в мяч они вынуждены иногда разворачивать клюшку крюком вниз. Здесь важно запомнить, что вращение клюшки выполняет левая рука, а правая рука является лишь «направляющей», она поддерживает клюшку, но не участвует в ее вращении.
Это вносит определенные трудности в выполнение всех технических приемов, так как уменьшает возможную площадь соприкосновения крюка клюшки с мячом. Поэтому при рассказе о технике игры мы будем использовать такие термины, как выполнение приема с «удобной» стороны и с «неудобной» (то есть, с разворотом клюшки крюком вниз) стороны.
Большое значение для правильного выполнения технических приемов имеет- х в а т.
3. Практическое занятие по хоккею на траве.
Цель - изучение и совершенствование ведения мяча.
Подготовительная часть. 
 Легкий бег, общеразвивающие упражнения, беговые упражнения.
Подвижная игра "Светофор". Все игроки располагаются на площадке в произ​вольном порядке. У ведущего (у тренера) - три карточки (три флажка и т.п.) разных цветов. Игроки внимательно наблюдают за тем, карточку какого цвета поднимает ведущий: красную - нужно остановиться, желтую - выполнять бег на месте, зеленую - ускоренный бег вперед.
Основная часть.
Упражнение 1: «Китайская стена» .
У всех игроков - клюшки и мячи, у водящего - только
клюшка. Игроки одновременно начинают ведение мяча, стараясь
завести мяч за линию, обозначенную стойками.
Водящий старается отобрать мяч.
 Игрок, у которого отобрали мяч, также становится водящим. Постепенно количество водящих увеличивается, а количество игроков с мячами - уменьшается. Побеждает игрок, оставшийся с мячом последним.
Упражнение 2: Эстафета.
Вся группа разбивается на тройки, участвующие в эстафе​те "Челнок" с ведением мяча.
Упражнение 3: "По квадрату".
Выполняется в парах. Игрок "А" с мячом, игрок "В" без мяча. Игроки стартуют одно​временно. "А" ведет мяч, дви​гаясь по внутреннему квадра​ту. "В" - по внешнему. Побеж​дает игрок, первым прибежав​ший к финишу.
Игра «Мини-хоккей 2*2».

На площадке устанавливается 4 ворот (используются стойки 2 цветов). Каждая пара защищает ворота своего цвета и атакует ворота пары-соперника.

Заключительная часть.

Легкий бег, упражнения на гибкость и рассла

