Почему у детей часто болят уши?   
Что такое гнойный отит? Это -  воспаление слизистых оболочек среднего уха. Частой причиной поражения уха являются вирусные инфекции – грипп, гриппоподобные заболевания и некоторые другие, характеризирующиеся  сильным насморком и кашлем. Отит – это не самостоятельное заболевание, а осложнение какой-либо инфекции. В отличие от взрослых у детей при кашле и заложенности носа инфицированная слизь гораздо легче проникает из носоглотки в среднее ухо. Это обусловлено анатомическими особенностями строения носоглотки и ушей у детей: они хорошо сообщаются через широкую евстахиеву трубу. Вот почему любой, даже незначительный насморк у ребенка таит в себе угрозу возникновения отита.  
Чтобы предохранить ухо от попадания в него микробной инфекции и последующего воспалительного процесса, надо хорошо лечить насморк, систематически очищать носоглотку от слизи путем высмаркивания, промывания и т.д. Важно также помнить, что если больной ребенок все время будет занимать горизонтальное положение, то в задних отделах носа у него будет застаиваться слизь, которая может инфицировать ухо.  
Нередко причиной воспаления среднего уха у детей служат так называемые аденоидные вегетации (разрастание носоглоточной миндалины) за счет того, что они нарушают носовое дыхание, обусловливают хроническое воспаление слизистой оболочки носа. Если врач советует удалить вашему ребенку аденоиды, надо соглашаться. Это одна из самых эффективных мер санации глотки, а следовательно, и профилактики отитов.  
У ослабленных детей острое гнойное воспаление среднего уха может переходить в хроническое. В таких случаях есть опасность, что болезненный процесс захватит костную ткань. Поражение слуховых косточек неминуемо приведет к понижению слуха, а разрушение кости – к проникновению гнойной инфекции в мозг и развитию менингита. Чтобы не было всех этих грозных осложнений, очень важно соблюдать все назначения лечащего врача. 

Как правило, дети при современных видах лечения в большинстве своем переносят гнойный отит без каких-либо серьезных последствий для здоровья. 

В заключение хочется подчеркнуть, чтобы ребенок не болел, надо его систематически закаливать, приобщать к физкультуре. 
