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« Речевое развитие ребёнка.»
    Речь ребёнка формируется под влиянием речи взрослых, и зависит от достаточной речевой практики, нормального речевого окружения и от воспитания и общения, в семье и школе, на улице.
   Речь не является врождённой способностью, а развивается в процессе онтогенеза, параллельно с физическим и умственным развитием ребёнка. Усвоение ребёнком родного языка проходит со строгой закономерностью и характеризуется рядом черт, общих для всех детей. Для того чтобы понять патологию речи, необходимо чётко проследить весь путь последовательного развития речи ребёнка в норме, знать закономерности этого процесса и условия, от которых зависит его успешное протекание и развитие.
   Такую закономерность можно проследить по трём периодам речевого развития ребёнка. Это самые основные и критические периоды в становлении речевой активности.
  Первый период (1 - 2 лет)
   В это период происходит подготовка ребёнка к овладению речи, начало её развития (гуление, первые звуки), закладываются основы коммуникативного поведения.
   Второй период (3 года)
    Этап становления активной речи. В это время у ребёнка появляется интерес к артикуляции взрослых. Зрительное восприятие и контроль помогает выбрать малышу правильную артикуляционную позу. Идёт активное развитие связной речи, переход от ситуативной контекстной, что требует согласованности в ЦНС - речедвигательного механизма внимания, памяти и др.
   Третий период(6-7 лет)
      На этой стадии начинает формироваться письменная речь. Это сложный процесс, в нём задействованы многие анализаторы: зрительный, слуховой, моторная координация и др.
     Начиная обучение в школе ребёнок получает большие умственные нагрузки это влияет на центральную нервную систему. В этом случае могут быть нервные срывы, даже возникновение логоневроза (заикания).
    Этого не избежать, в этом случае нужно обратить особое внимание на режим    дня - чередуйте учебную и игровую деятельность.
Обратить на развитие мелкой и общей моторики. Если ваш ребёнок леворукий, то не в коем случае не переучивайте его. Это может привести, в первую очередь, к психической травме. Нарушения нервно - психической деятельности в виде двигательного беспокойства, расстройства памяти, внимания, поведения - это сигнал о нарушении речевой функции. А результат - невозможность усвоения речевого материала, учебной программы. Если же такая проблема произошла, то её надо устранить. Своевременная диагностика и коррекция позволят добиться результатов. Но логопеду должны помогать и вы. Максимум      педагогического внимания и контроля со стороны родителей поможет добиться наилучших результатов
