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1 Обоснование актуальности и перспективности опыта, его значения для совершенствования учебно-воспитательного процесса.Конец формы


Начало XXI века в России отмечается осознанным интересом научно-педагогической общественности и органов управления образованием к повышению качества образования.
В концепции стандартов общего образования второго поколения в Российской Федерации  отмечается обновление содержания образования и использование новых технологий.
 Основным результатом деятельности образовательного учреждения должна стать не система знаний, умений и навыков сама по себе, а набор заявленных государством ключевых компетенций в интеллектуальной, общественно-политической, коммуникационной, информационной и прочих сферах. 
Одной из главных задач современного общего образования является формирование информационной компетентности: владение информационными технологиями, понимание их применения, слабых и сильных сторон, способность критически оценивать информацию, распространяемую различными средствами. Таким образом, включение новых технологий в образовательный процесс стало социально обусловленной необходимостью.
Информационные технологии, рассматриваемые как один из компонентов целостной системы обучения, не только облегчают доступ к информации, открывают возможности вариативности учебной деятельности, ее индивидуализации и дифференциации, но и позволяют по-новому организовать взаимодействие всех субъектов обучения, построить образовательную систему, в которой ученик был бы активным и равноправным участником образовательной деятельности.  Внедрение новых информационных технологий в учебный процесс позволяет активизировать процесс обучения, реализовать идеи развивающего обучения, повысить темп урока, увеличить объем самостоятельной работы учащихся.
Необходимо расширять кругозор учащихся, повышать уровень их культурного образования, развивать языковые и коммуникативные навыки и умения. Обучение предполагает общение на уроке как между учителем и учащимися, так и общение учащихся друг с другом. Главной компетенцией учителя-предметника становится его обновлённая роль – роль проводника знаний, своего рода «навигатора», помогающего учащимся ориентироваться в безграничном море информации. По словам Г.К. Селевко, задача современного учителя – «учить оптимальному выбору индивидуального образовательного маршрута и способов его прохождения, т.е. «навигации в образовании»…». Требования к информационной компетентности выпускника старшей  школы определены в «Требованиях к метапредметным результатам основной образовательной программы начального общего образования» Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (ФГОСНОО). 
Важное место в реализации этих требований отводится предметам «Русский язык» и «Литература». Гуманизация образования предполагает ценностное отношение к различным личностным проявлениям школьника. Знания же выступают не как цель, а как способ развития личности. Богатейшие возможности для этого предоставляют современные информационные технологии (ИКТ). Внедрение ИКТ в работу учителя способствует улучшению качества обучения, увеличению доступности образования, обеспечению развития личности, ориентирующейся в информационном пространстве. 
Использование информационных технологий в учебном процессе  позволяет не только модернизировать его, повысить эффективность, мотивировать учащихся, но и дифференцировать процесс с учётом индивидуальных особенностей каждого ученика.

2 Условия формирования ведущей идеи опыта, условия возникновения, становления опыта.
Компьютеры все активнее вторгаются в гуманитарные области образования, их умелое применение вызывает стойкий интерес у обучающихся к предмету, помогает им учиться с увлечением, добиваться высоких результатов в учебной деятельности.
Исходя из вышесказанного, я ставлю  перед собой следующие цели:  через применение ИКТ способствовать достижению основной цели модернизации образования – улучшению качества обучения, обеспечению гармоничного развития личности, ориентирующейся в информационном пространстве, приобщенной к информационно-коммуникационным возможностям современных технологий и обладающей информационной культурой, а также представить имеющийся опыт и выявить его результативность.
Достижение поставленных целей я планирую  через реализацию следующих задач:
· использовать информационные - коммуникационные технологии в учебном процессе;
· сформировать у учащихся устойчивый интерес и стремление к самообразованию;
· формировать и развивать коммуникативную компетенцию;
· направить усилия на создание условий для формирования положительной мотивации к учению;
· дать ученикам знания, определяющие их свободный, осмысленный выбор жизненного пути.
 Образование формирующегося информационного общества призвано решать одну из главных проблем, связанную с подготовкой человека к жизни и деятельности в совершенно новых для него условиях информационного мира, формированием нового типа интеллекта, иного образа и способа мышления, приспособленного к быстро меняющимся экономическим, технологическим, информационным реалиям окружающего мира.
Использование информационных технологий в учебном процессе, новых форм и методов обучения открывает обучающимся доступ к нетрадиционным источникам информации, повышает эффективность процесса самообразования, дает возможность для поисковой, творческой деятельности, позволяет свободно ориентироваться в информационном поле.
Информационно-коммуникационные технологии -  это технологии, позволяющие искать, обрабатывать и усваивать информацию из различных источников, в том числе и из Интернета. Это представление информации в электронном виде, ее обработка и хранение, использование самого компьютера, самых разных программ.
Современный школьник уже на начальной ступени образования имеет элементарные навыки пользователя персонального компьютера,  поэтому в основном звене педагогу нужно активно использовать современные интерактивные технологии, развивая  в ребёнке  умения работать с необходимыми в повседневной жизни вычислительными и информационными системами. В процессе использования ИКТ на уроках русского языка и литературы формируется умение школьников самостоятельно обрабатывать информацию, что в свою очередь формирует у обучающихся умение принимать оптимальное решение или предлагать варианты решения в сложной ситуации, развивает умение осуществлять экспериментально-исследовательскую деятельность. Использование этой технологии открывает для учителя новые методические возможности подготовки и проведения уроков русского языка и литературы, повышает эффективность и качество обучения, позволяет формировать культуру умственного труда, развивает внимание, творческую активность, дисциплинированность школьников.

3 Теоретическая база опыта.
Современность предъявляет все более высокие требования к обучению русскому языку. Объемы информации растут, и часто традиционные способы ее передачи, хранения и обработки оказываются неэффективными. Разрабатываются пути повышения результативности общего образования, вкладываются большие средства в разработку и внедрение новых информационных технологий. Применение информационно-коммуникационных технологий на уроках русского языка в средней школе прежде всего позволяет активизировать задачу формирования навыков самостоятельной познавательной и практической деятельности обучаемых.
Существует множество психолого-педагогических исследований, которые  говорят о большом потенциале методики преподавания, основанной на применении информационных компьютерных технологий. Это работы В.В. Рубцова, Я.А. Ваграменко, А.А. Кузнецова, Е.С. Полат, Б.К. Тихомирова, Е.И. Машбиц. Применение данной методики способствует индивидуализации учебного процесса, обеспечивает развитие самостоятельной и творческой деятельности учащихся, открывает доступ к новым источникам информации.  По сравнению с традиционным обучением компьютерные технологии имеют ряд преимуществ. Они позволяют формировать навыки речевой деятельности  и использовать их  в  различных коммуникативных ситуациях. Также компьютерные технологии  позволяют развивать языковые способности, языковое чутье.
Обучающая срeда, по утверждению Б.С. Гершунского, позволяет сформировать следующие характеристики мышления: склонность к экспериментированию, гибкость, связность, структурность. Данные характеристики соответствуют познавательным процессам, связанным с творческой деятельностью и решением проблем. Так, понимание сущности явлений и тактика решения проблем описываются как способность воспринимать по-новому кажущиеся очевидными факты, находить способ соединения не связанных, на первый взгляд, вещей, устанавливать оригинальные связи между новой и старой информацией.
По утверждению Г.К. Селевко, условия обучения, создаваемые ИКТ, дoлжны спосoбствовать развитию мышления обучающегoся, ориентировать его на поиск очевидных и неочевидных системных связей и закономерностей. Компьютер – мощное средство оказания помощи в понимании многих закономерностей, явлений. Однако необходимо помнить, что он нeизбежно порабощает ум, располагающий в результате лишь набором заученных фактов и навыков. Эффективное обучение – это обучение, при котором развивается мышление, причем мышление нового типа, кардинально отличающегося от мышления, сформировавшегося на основе печатной информации, пользования средствами массовой коммуникации. 
В системе обучения компьютер, по утверждению Е. Ю. Прошиной, выполняет следующие функции:
технико-педагогические (обучающие и управляющие программы, диагностирующие, моделирующие, экспертные, диалоговые, консультирующие, расчетно-логические);
дидактические (компьютер как тренажер, репетитор, ассистент, устройство, моделирующее определенные ситуации);
оперативного обновления учебной информации, получения оперативной информации об индивидуальных особенностях обучающихся;
 корректировки, контроля и оценки их деятельности, ее активизации и стимулирования. 
Исследователи выделяют несколько аспектов в использовании различных образовательных средств ИКТ:
1. Мотивационный аспект. Применение ИКТ способствует увеличению интереса и формированию положительной мотивации обучающихся, поскольку создаются условия:
—максимального учета индивидуальных образовательных возможностей и потребностей обучающихся;
— широкого выбора содержания, форм, темпов и уровней проведения учебных занятий;
— раскрытия творческого потенциала обучающихся;
— освоения современных информационных технологий.
2. Содержательный аспект. Возможности ИКТ могут быть использованы:
– при построении интерактивных таблиц, плакатов и других цифровых образовательных ресурсов по отдельным темам и разделам учебной дисциплины,
– для создания индивидуальных тестовых мини-уроков;
– для создания интерактивных домашних заданий и тренажеров для самостоятельной работы.
3. Учебно-методический аспект. Электронные и информационные ресурсы могут быть использованы в качестве учебно-методического сопровождения образовательного процесса. Преподаватель может применять различные образовательные средства ИКТ при подготовке к занятию; непосредственно при объяснении нового материала, для закрепления усвоенных знаний, в процессе контроля качества знаний; для организации самостоятельного изучения обучающимися дополнительного материала и т.д. Компьютерные тесты и тестовые задания могут применяться для осуществления различных видов контроля и оценки знаний.
Кроме того, преподаватель может использовать разнообразные электронные и информационные ресурсы при проектировании учебных занятий.
4. Организационный аспект. ИКТ могут быть использованы в различных вариантах организации обучения:
— при обучении каждого учащегося по индивидуальной программе на основе индивидуального плана;
— при фронтальной либо подгрупповой формах работы.
5. Контрольно-оценочный аспект. Основным средством контроля и оценки образовательных результатов обучающихся в ИКТ являются тесты и тестовые задания, позволяющие осуществлять различные виды контроля.
Среди современных учёных, изучающих проблемы применения информационных средств в обучении, следует назвать Е.П. Велихова, Б.С. Гершунского, Д.В. Зарецкого, Е.В. Зворыгина, В.А. Каймина, А.А. Кузнецова, B.C. Леднёва, М.П. Лапчика, Е.Д. Маргулиса, В.М. Монахова, Ю.О. Овакимяна, Ю.А. Первина, И.В. Роберт, В.В. Рубцова, А.Я. Савельева, O.K. Тихомирова, С.И. Шварцбурда.
Значительный вклад в теорию и практику компьютеризации российского образования внесли учёные под руководством академика А.П. Ершова (1931-1988), работавшие с методическим и программным обеспечением компьютерного всеобуча.
При разработке компьютерных технологий обучения, особенно на начальном этапе, они опирались на принципы и приёмы программированного обучения Д. Брунера, Б. Скинера, Н.Ф. Талызиной, П. Ландау.
Сегодня появились новые технические средства с колоссальными обучающими ресурсами, которые принципиально влияют на организацию учебного процесса, увеличивая его возможности.
Новые технические, информационные, полиграфические, аудиовизуальные средства становятся неотъемлемым компонентом образовательного процесса, внося в него специфику в виде нераздельности методов и средств. 

4 Технология опыта. Система конкретных педагогических действий, содержание, методы, приёмы воспитания и обучения.
 Информатизация образования в России — один из важнейших механизмов, затрагивающих все основные направления модернизации образовательной системы. Её основная задача — эффективное использование следующих важнейших преимуществ информационно-компьютерных технологий:
—возможность организации процесса познания, поддерживающего деятельностный подход к учебному процессу во всех его звеньях в совокупности (потребности — мотивы — цели — условия — средства — действия — операции);
—индивидуализация учебного процесса при сохранении его целостности за счёт программируемой и динамической  адаптируемости автоматизированных учебных программ;
—коренное изменение организации процесса познания путём её смещения в сторону системного мышления;
—возможность построения открытой системы образования, обеспечивающей каждому собственную траекторию обучения и самообучения;
—создание эффективной системы управления информационно-методическим обеспечением образования.
 Установка личности на реализацию своих возможностей, на самоценность, самовыражение – насущные ориентации учебно-воспитательного процесса. В этом плане информационные технологии позволяют по-новому организовать взаимодействие всех субъектов обучения так, чтобы обучающийся был активным и равноправным участником образовательной деятельности.
Учитывая большую и серьезную заинтересованность обучающихся информационными технологиями, можно использовать эту возможность в качестве инструмента развития мотивации на уроках русского языка и литературы. Использование информационных технологий на уроках русского языка и литературы показало, что меняется отношение обучающихся к предмету, они не боятся проявлять инициативу в решении предлагаемых заданий, высказывать свое собственное мнение, стремятся овладеть программным материалом на более высоком уровне.
Информационная технология обучения является новой методической системой, позволяющей рассматривать обучающегося, не как объект, а как субъект обучения, учителя как « субъект учения», а компьютер «как средство обучения».
Для эффективного использования ИКТ в образовательном процессе школы не нужны программные средства, требующие специальной длительной подготовки, можно использовать электронные ресурсы, ориентированные на широкий круг потребителей. Главное, чтобы они могли помочь:
         - учителю при подготовке и осуществлении занятий и систематизации методического материала;
        -  школьнику полноценно усваивать новый материал и овладевать новыми технологиями;
        - организовать совместное участие учителей и учеников в образовательном процессе.

 КЛАССИФИКАЦИЯ ИКТ
 Образовательные средства ИКТ можно классифицировать по ряду параметров:
1. По решаемым педагогическим задачам:
— средства, обеспечивающие базовую подготовку (электронные учебники, обучающие системы, системы контроля знаний);
— средства практической подготовки (задачники, практикумы, виртуальные конструкторы, программы имитационного моделирования, тренажеры);
— вспомогательные средства (энциклопедии, словари, хрестоматии, развивающие компьютерные игры, мультимедийные учебные занятия);
— комплексные средства (дистанционные учебные курсы).
2. По функциям в организации образовательного процесса:
— информационно-обучающие (электронные библиотеки, электронные книги, электронные периодические издания, словари, справочники, обучающие компьютерные программы, информационные системы);
— интерактивные (электронная почта, электронные телеконференции);
— поисковые (каталоги, поисковые системы).
3. По типу информации:
— электронные и информационные ресурсы с текстовой информацией (учебники, учебные пособия, задачники, тесты, словари, справочники, энциклопедии, периодические издания, числовые данные, программные и учебно-методические материалы);
—электронные и информационные ресурсы с визуальной информацией (коллекции: фотографии, портреты, иллюстрации, видеофрагменты процессов и явлений, демонстрации опытов, видеоэкскурсии; статистические и динамические модели, интерактивные модели; символьные объекты: схемы, диаграммы);
— электронные и информационные ресурсы с аудиоинформацией (звукозаписи стихотворений, дидактического речевого материала, музыкальных произведений, звуков живой и неживой природы, синхронизированные аудиообъекты);
— электронные и информационные ресурсы с аудио – и видеоинформацией (аудио – и видеообъекты живой и неживой природы, предметные экскурсии);
— электронные и информационные ресурсы с комбинированной информацией (учебники, учебные пособия, первоисточники, хрестоматии, задачники, энциклопедии, словари, периодические издания).
3. По формам применения ИКТ в образовательном процессе:
— урочные;
— внеурочные
4. По форме взаимодействия с обучаемым:
— технология асинхронного режима связи – «offline»;
— технология синхронного режима связи – «online».
На уроках русского языка использую следующие программы:  Microsoft Power Point, Microsoft Word, Microsoft Excel. Цели применения этих программ в обучении достаточно велики. Это создание творческих работ учащихся, яркая наглядность, создание тестов. Программа Power Point позволяет создать наглядно-образное представление о системе русского языка. Учитель самостоятельно создает презентации к своим урокам. Кроме того, учащиеся сами создают презентации для творческого представления сообщения, домашнего задания, реферата, доклада.
 Текстовый редактор Microsoft Word– простейший пример использования офисных приложений. С помощью текстового редактора  самостоятельно создаю дидактический материал и использую его для работы на уроках. Этот материал может быть представлен в виде текста с иллюстрациями, контрольными вопросами, гиперссылками.
Одна из важнейших целей обучения – контроль знаний учащихся. Используя табличный процессор Microsoft Excel  создаю контролирующие тесты по различным разделам курса русского языка. Данную программу использую для создания электронного журнала. 
Электронные учебники, словари и энциклопедии также использую на уроках русского языка. Такие программы имеют гиперссылки, анимацию, речь диктора, интерактивные задания, мультимедийные эффекты.
 В школьной библиотеке имеется небольшое количество словарей и энциклопедий по русскому языку, а информационные технологии позволяют использовать различные словари на уроках. Они представляют собой программы, в которых материал представлен разными способами: звук, текст, анимация, иллюстрация. Например,  «Толковый словарь живого великорусского языка»  В.И. Даля имеет встроенную справочную поисковую систему, это позволяет сократить время поиска необходимых слов.
«От А до Я. Сборник лучших словарей русского языка», помимо словаря В.И Даля, включает лучшие современные словари русского языка: «Новый словарь русского языка»  Т.Ф. Ефремовой, «Толковый словарь иноязычных слов» и «Новый орфографический словарь-справочник русского языка» 
В.В. Бурцевой.
 Изучение различных разделов русского языка осуществляю также и с помощью обучающих компьютерных программ. Такие программы представляют собой виртуальный урок. Например, Продукты серии «Уроки Кирилла и Мефодия» разработаны в соответствии с государственным стандартом образования РФ. Данные уроки включают базовые знания по изучаемому курсу. В них входят интерактивные тренажеры, материалы к контрольным занятиям, экзаменам. 
Формированию интереса и развитию способностей учащихся по сбору, анализу и поиску информации способствует использование Интернета. Он предоставляет возможности для самообразования учащихся и самого учителя. Интернет – это эффективное средство для реализации индивидуального, коллективного, группового обучения.
Компьютерные презентации – один из приемов использования информационных технологий на уроках русского языка. Это и уроки, и тесты, и игры, обобщающие пройденный материал. Презентацию насыщаю анимацией, музыкой. Ее использую на различных видах и этапах урока.
Один из многофункциональных типов мультимедиа - интерактивные таблицы. Таблицу  заранее продумываю. В таблице даю выделения цветом, шрифтом,  привожу примеры. Изображение  возникает по воле учителя по мере объяснения нового материала. Таблица появляется на экране поэтапно, графические элементы перемещаться, исчезают. Такие таблицы имеют ряд преимуществ. Их использую как на этапе объяснения нового материала, так и на этапе систематизации. Вопросы и подача материала зависят от уровня подготовленности учащихся и носят творческий характер. Например, возможен вариант урока, когда дети смотрят таблицу без комментария учителя, а затем делают свои пояснения. Другой тип работы – воспроизведение таблицы в тетради по памяти после объяснения нового материала. Также учащиеся сами составляют такие таблицы. К примеру, на этапе объяснения нового материала по теме «Разряды имен прилагательных» таблицы использую в качестве демонстрации, иллюстративного примера. Раскрывая понятие «разряды имен прилагательных»,  последовательно знакомлю класс с вложениями в ячейки таблицы.
 Интерактивная доска позволяет реализовать как совершенно новые, так и годами отработанные педагогические приемы. Работая с интерактивной доской, объясняю новую тему, организую фронтальный опрос, вызываю к доске одного – двух учеников для того, чтобы они показали знания теоретического материала. Благодаря интерактивной доске можно соединить возможности компьютера с достоинствами традиционных средств обучения.
Сделать урок интереснее и нагляднее помогает использование аудиозаписей. Также они позволяют задействовать слуховое восприятие учащихся. Такой вид работы целесообразно проводить в ходе уплотненного опроса. Так, несколько учащихся выполняют задания у доски, а остальные – работают с аудиозаписью. Это повышает эффективность урока, урок проходит динамично и разнообразно.
В своей работе использую методические материалы Интернет сети, которые направлены в помощь учителю:
1. Опорный орфографический компакт по русскому языку. Сайт представляет собой интерактивное пособие по обучению навыкам грамотного письма. Пособие разработано на основе методики использования опор Ю.С. Меженко и В.Ф. Шаталова. Суть его заключается в том, что правила записываются в краткой форме в виде легко запоминающихся опорных конспектов.
2.Словесник. Сайт адресован всем, кто преподает русский язык. На этом сайте указаны ссылки на различные интернет ресурсы в области преподавания русского языка.
3.Издательский дом «Первое сентября», русский язык. Содержит большую коллекцию готовых мультимедийных презентаций, таблиц, схем.

                      ИКТ НА РАЗНЫХ ТИПАХ И ЭТАПАХ УРОКА
Возможности информационных технологий велики, но я обращаюсь к ним тогда, когда эффективность и целесообразность такой работы очевидна.

Компьютерные технологии хорошо зарекомендовали себя  на этапе проверки домашнего задания. Так выделение цветом, анимация, гиперссылки, триггеры экономят время при проверке домашнего задания. Весьма эффективно проходит проверка, когда нужно распределить слова, составить схемы, подобрать проверочные слова. 
ИКТ также использую при актуализации знаний учащихся. Представление информации в визуальной форме на данном этапе позволяет сэкономить время урока. Процесс повторения происходит быстрее, работу с уже известным ученику материалом можно представить в виде определенного алгоритма, визуально выделив те понятия, правила, которые будут необходимы при изучении нового материала.
Информационные компьютерные технологии эффективно применяются на уроках развития речи. Они позволяют представить разнообразный дидактический материал при определении стиля речи, сопоставлении текстов разных стилей, изобразительно-выразительных средств. Учащиеся выполняют работу по редакторской правке текста: выбрать нормативное или ненормативное слово. Постановка слов, которые необходимо подставить в словосочетание,  игровые элементы подачи материала позволяют сделать эту работу увлекательной уже в пятом классе, таким образом, осуществляется тактика опережающего речевого развития. Также мультимедийные технологии использую при подготовке к написанию сочинения-описания. Одна из главных целей данного урока – развитие творческих способностей учащихся. На уроке необходимо создать атмосферу творчества, показать красоту живописных произведений. Это способствует развитию желания учащихся проявить свои творческие способности.
Компьютерные технологии способствуют развитию орфографической зоркости учащихся. Они позволяют  нестандартно представить текст: шрифт разного цвета, разной величины, объема. Так, визуальная информация откладывается в сознании ребенка быстрее, нежели механическое заучивание того или иного слова. Неограниченные возможности представления словарного слова или орфограммы можно представать при использовании мнемотехники. Например, можно использовать следующий вид работы: на одном из слайдов появляется текст, в котором пропущены орфограммы, пунктограммы или допущены ошибки. После выполнения задания проводится самопроверка или взаимопроверка работы по следующему слайду, и учащиеся выставляют оценки себе или соседу. Данный вид работы удобен тем, что ребята сразу видят свои ошибки, исправляют их и получают оценки.
Применение информационных технологий целесообразно при работе с текстом. Текст, представленный на экране, является основой для стилистического, орфографического, пунктуационного  анализа. Шрифтовые выделения и выделения цветом различных примеров помогают представить учащимся законы и явления языка в системе и в их сложной закономерности. Так, при работе с текстом могут быть пропущены орфограммы и пунктограммы, организована эффективная проверка. ИКТ позволяют применить работу в парах,  в группах,  ускорить процесс повторения,   а значит и усвоения материала.
Широкие возможности открывает использование ИКТ при подготовки к ОГЭ и ЕГЭ  по русскому языку. Так при работе с тестовыми заданиями можно применять анимацию. Поэтапное представление вариантов позволяет ученикам рассмотреть все варианты заданий и ответить на вопрос только после применения правила. Дидактический материал, предложенный учителем на проекторе или интерактивной доске, дополняет и поясняет материал учебника.          
 Использование мультимедийных средств, таким образом, позволяет осуществлять процесс обучения на качественно новом уровне, при котором реализуются такие важные общедидактические принципы  как наглядность, доступность, систематичность, последовательность, занимательность, сознательность. Восприятие учебного материала проходит более активно, повышается внимание, интерес к предмету, яркие моменты урока улучшают понимание и делают запоминание материала более прочным. Чередование различных видов деятельности помогает избежать утомляемости и однообразия в работе на уроке, стимулируется активность и инициативность обучающихся, которые не только принимают информацию, преподнесенную учителем, но и сами участвуют в ее создании.
 Работа по созданию информационного сопровождения, например, стихотворения начинается с индивидуальной или парной работы обучающихся – поиска информации через сеть Интернет. Задача проста и сложна одновременно. Имея на руках текст стихотворения, школьники находят ключевые слова, понятия, события. Работа с текстом на данном этапе – это обеспечение самому себе маршрута для реализации следующего шага - поиска этих понятий и событий в глобальной сети в виде фото, анимации, картинок. Когда видеоизображения отобраны, предстоит их логически выстроить, придумать переходы, подобрать музыку и наложить её на презентацию. Восприятие поэзии, поддержанной информационно- коммуникационными технологиями, изменяется кардинально. Вербальные возможности приумножаются слуховыми, зрительными.
Важную роль в учебном процессе играют созданные учителем и обучающимися публикации - различного рода печатные материалы, подготавливаемые с помощью программ Ms Office. Электронная форма представления образовательной информации – удобная альтернатива традиционным бумажным учебным материалам: учебникам, пособиям, журналам. Главные преимущества электронной формы представления учебной информации для работы – компактность, большие выразительные возможности, интерактивность. Пакет Ms Office позволяет учителю подготовить учебно-методическую документацию, удовлетворяющую высоким эстетическим требованиям, использовать раздаточный материал на уроках, выполнять практические работы по предмету, развивая творческие способности и самостоятельность обучающихся.
Говоря о применении на уроках интернет – технологий, нельзя не сказать о самом популярном и необходимом сервисе Всемирной сети – электронной почте. Она стала неотъемлемым средством делового и личного общения. Электронную почту использую не только в процессе консультаций, но и для доставки содержательной части учебных курсов, пересылки обучающимися выполненных заданий, одним словом, это главный инструмент дистанционного образования, активно внедряемый в учебный процесс школы. В качестве примера о том, как совместить «приятное» с «полезным» на уроке литературы, можно привести одну из возможностей непосредственного использования электронной почты на уроке письма в 7 классе: перед уроком заранее формирую проектные группы с учетом дифференцированного подхода: «слабые» входят в группы, которые составляют традиционные письма, а «продвинутые» занимаются составлением писем и пересылкой их с помощью электронной почты. Компьютер является техническим средством обучения, он расширяет возможности учителя, становится «мостиком», связывающим учителя с каждым учеником. Но педагог, использующий ИКТ на своих уроках, должен искать такие способы преподавания, которые бы сделали ребенка активным субъектом.
Разработка методики создания, а самое главное, комплексного применения средств новых информационных технологий в школе - это новое направление в образовании. Поэтому, с одной стороны, необходимо разрабатывать новые подходы к использованию мультимедиа-изданий, а с другой стороны – критически осмыслить и корректировать имеющиеся образцы таких методик и изданий.        

Сфера применения ИКТ в обучении
 Можно систематизировать, где и как целесообразно использовать информационные технологии в обучении, учитывая, что современные компьютеры позволяют интегрировать в рамках одной программы тексты, графику, звук, анимацию, видеоклипы, высококачественные фотоизображения, достаточно большие объемы полноэкранного видео, качество которого не уступает телевизионному: 
1) при изложении нового материала — визуализация знаний (демонстрационно - энциклопедические программы; программа презентаций PowerPoint); 
 2) закрепление изложенного материала (тренинг — разнообразные обучающие программы); 
 3) система контроля и проверки (тестирование с оцениванием, контролирующие программы); 
 4) самостоятельная работа учащихся (обучающие программы типа "Репетитор", энциклопедии, развивающие программы); 
 5) при возможности отказа от классно-урочной системы: проведение интегрированных уроков по методу проектов, результатом которых будет создание Web-страниц, проведение телеконференций, использование современных Интернет-технологий; 
6) тренировка конкретных способностей учащегося (внимание, память, мышление и т.д.);
7) интерактивный демонстрационный материал (упражнении, опорные схемы, таблицы, понятия).
Таким образом, использование информационных технологий на уроках русского языка и литературы позволяет разнообразить и комбинировать средства воздействия на обучающихся, повышает положительную мотивацию обучающихся к учению, качественно изменяет самоконтроль и контроль результатов обучения. 

5. Анализ результативности
Использование ИКТ в образовании радикально меняет систему обучения. Организация учебного процесса становится индивидуализированной, позволяет ориентировать его на каждого обучаемого.
 В процессе применения ИКТ происходит развитие личности обучаемого, подготовка учащихся к свободной и комфортной жизни в условиях информационного общества, в том числе:
—развитие наглядно-образного, наглядно-действенного, теоретического, интуитивного, творческого видов мышления;
—эстетическое воспитание за счёт использования возможностей компьютерной графики, технологии мультимедиа;
—развитие коммуникативных способностей;
— формирование умений принимать оптимальное решение или предлагать варианты решений в сложной ситуации (использование ситуационных компьютерных игр, ориентированных на оптимизацию деятельности по принятию решения);
— формирование информационной культуры, умений осуществлять обработку информации (использование интегрированных пакетов, различных сред проектирования гипертекстов, Интернет).
Использование ИКТ на уроках русского языка и литературы активизирует познавательную деятельность обучающихся, развивает мышление и творческие способности школьников, формирует активную жизненную позицию в современном информационном обществе.
Таким образом, использование ИКТ на уроках значительно повышает не только эффективность обучения, но и помогает создать более продуктивную атмосферу на уроке, заинтересовать учеников в изучаемом материале. Кроме этого, владение и использование ИКТ – хороший способ не отстать от времени.	
Использование новых информационных технологий на уроках имеет преимущества перед стандартной системой обучения в следующем:
— повышается интерес, мотивация учебной деятельности;
—осуществляется дифференцированный подход;
— за один и тот же промежуток времени выполняется больший объем работы;
— облегчается процесс контроля и оценки знаний;
— развиваются навыки учебной деятельности (планирование, рефлексия, самоконтроль, взаимоконтроль).
На уроках русского языка не ставится цель формирования информационной компетентности учащихся. Однако достижение конкретных предметных задач урока становится наиболее эффективным при условии не только использования учителем компьютерных технологий подачи учебного материала, но и активного вовлечения в процесс создания информационного образа самого ученика. Компьютерные технологии – это одно из перспективных направлений информатизации учебного процесса. 
[bookmark: _GoBack]Согласно принципу наглядности, эффективность обучения зависит от степени участия разных органов чувств при восприятии и усвоении учебного материала. Наглядные средства, вызывающие слуховые, зрительные, ассоциации, образы помогают учителю от конкретных языковых фактов перейти к обобщению, правилу. Кроме того информационные компьютерные технологии создают комфортные психологические условия для обучения. Ииспользование ИКТ позволяет заинтересовать учащихся изучением русского языка.

          6. Трудности и проблемы при использовании данного опыта
Может сложиться впечатление,  что использование средств ИКТ оправданно во всех областях образовательной деятельности. Безусловно, во многих случаях это именно так. Вместе с тем, информатизация образования обладает и рядом негативных аспектов. Позитивные и негативные факторы информатизации общего среднего образования необходимо знать и учитывать в практической работе каждому учителю.
В частности, одним из преимуществ обучения с использованием ИКТ называют индивидуализацию обучения. Однако наряду с преимуществами здесь есть и крупные недостатки, связанные с тотальной индивидуализацией. Индивидуализация сводит к минимуму ограниченное в учебном процессе живое общение учителей и школьников, учащихся между собой, предлагая им общение в виде "диалога с компьютером". Другим существенным недостатком повсеместного использования средств ИКТ в общем среднем образовании является свертывание социальных контактов, сокращение практики социального общения, индивидуализм.
Определенные трудности и негативные моменты могут возникнуть в результате применения современных средств ИКТ, предоставляющие учителям и школьникам значительную свободу в поиске и использовании информации. Нелинейная структура информации подвергает школьника "соблазну" следовать по предлагаемым ссылкам, что, при неумелом использовании, может отвлечь от основного русла изложения учебного материала. Колоссальные объемы информации, представляемые некоторыми средствами информатизации, такими как электронные справочники, энциклопедии, Интернет- порталы, также могут отвлекать внимание в процессе обучения. Когда школьнику одновременно демонстрируют информацию разных типов, может возникнуть ситуация, в которой он отвлекается от одних типов информации, чтобы уследить за другими, пропуская важную информацию.
Использование Интернет ресурсов  иногда приводит к отрицательным последствиям. Чаще всего при использовании таких средств, срабатывает свойственный всему живому принцип экономии сил: заимствованные из сети Интернет готовые проекты, рефераты, доклады и сочинения стали сегодня в школе уже привычным фактом.
Для многих обучаемых компьютер может просто остаться увлекательной игрушкой. В этой связи достаточно вспомнить "заигравшихся" школьников, которые, к сожалению, в настоящее время тоже не являются редкостью. 
Средства ИКТ могут стать не только мощным средством становления и развития школьников (как личности; субъекта познания, практической деятельности, общения, самосознания), но и, наоборот, способствовать формированию шаблонного мышления, формального и безынициативного отношения к деятельности.
И, наконец, нельзя забывать о том, что чрезмерное и не оправданное использование большинства средств информатизации негативно отражается на здоровье всех участников образовательного процесса.
Используя средства ИКТ, учитель должен учитывать два возможных направления внедрения средств информатизации в учебный процесс. Первое из них связано с тем, что средства ИКТ включаются в учебный процесс в качестве "поддерживающих" средств в рамках традиционных методов исторически сложившейся системы общего среднего образования. Внедрение средств ИКТ в рамках второго направления приводит к изменению содержания общего среднего образования, пересмотру методов и форм организации учебного процесса, построению целостных курсов, основанных на использовании содержательного наполнения средств информатизации в отдельных школьных учебных дисциплинах. Знания, умения и навыки в этом случае рассматриваются не как цель, а как средство развития личности школьника. 
Использование информационных и коммуникационных технологий будет оправданным и приведет к повышению эффективности обучения в том случае, если такое использование будет отвечать конкретным потребностям системы образования, если обучение в полном объеме без использования соответствующих средств информатизации невозможно или затруднительно.
Все приведенные выше доводы и факторы говорят о том, что применение средств ИКТ в обучении  школьников по принципу "чем больше, тем лучше", не может привести к реальному повышению эффективности системы общего среднего образования. В использовании средств ИКТ необходим взвешенный и четко аргументированный подход.
0. Адресные рекомендации по использованию опыта
      
Многие учителя русского языка и литературы скептически относятся к применению ИКТ на своих уроках, считая, что это мешает эмоциональному восприятию художественного произведения, что на уроках литературы нужно воспитывать и развивать эмоциональную и творческую сферу ребенка, а не «компьютеризировать» его личность. Но, изучив возможности компьютерной техники, можно сделать вывод, что при умелом, дозированном использовании ресурсов ИКТ на уроке сохраняется атмосфера творческого поиска, эмоциональности.
Важно создавать такие дидактические и психологические условия, которые будут способствовать активному усвоению учебного материала.
Интеграция ИКТ  и современных педагогических технологий способна стимулировать познавательный интерес к русскому языку и литературе, создавая условия для мотивации к изучению этих предметов. Это рациональный и в то же время эмоциональный способ повышения эффективности качества образования.
Безусловно, в использовании ИКТ на каждом уроке нет необходимости. Компьютер не может заменить учителя, поэтому все технологии следует использовать в комплексе с другими методическими средствами. Нужно использовать компьютерную поддержку продуктивно, уместно и дозированно.
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