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Тема: «День защитника Отечества. Знакомство со службой
 пограничников»

Цель. Закрепить знания детей о Российской армии — на​дежной защитнице нашей Родины. Познакомить их со служ​бой пограничников. Воспитывать уважение к российским во​инам.

Ход занятия. 
Воспитатель предлагает детям посмотреть на географическую карту.

· Ребята, на этой карте можно найти расположение разных стран. Как узнать, где какая страна расположена? (Предположе​ния детей.)
· Одна страна от другой отделена грающей. Покажите гра​ницу России. {Воспитатель вызывает несколько детей и помо​гает им провести указкой вдоль границы России.)
· А покажите границы других стран. {Вызванные дети с по​мощью воспитателя обводят границы других стран, а воспи​татель называет эти страны — Франция, Германия и др.)
· А как вы думаете, легко ли пройти с территории одного государства на территорию другого? {Предположения детей.)

· Конечно, из одной страны в другую просто так пройти нельзя, потому что все страны охраняют свои границы.

· А как вы думаете, кто охраняет границы? {Солдаты, воен​ные.) Как называют военных, которые охраняют границу своего государства? {Пограничники. Если дети не скажут, воспита​тель сам называет это слово и предлагает детям повторить его хором и индивидуально.)
· Пограничники во всех странах охраняют своего государства. А как вы думаете, это легко делать? А что вы знаете о работе пограничников? (Высказывания детей.)
· Сейчас мы с вами рассмотрим картину, которая поможет вам узнать, как охраняют границу нашей Родины пограничники.

Воспитатель выставляет на стенд картину «Охрана границы» и даст детям некоторое время для самостоятельного рассматривания.
· Кого вы видите на этой картине? (Это пограничники.)
· Почему вы решили, что это пограничники? (Они одеты в военную форму, у них автоматы.)
· Давайте внимательнее рассмотрим пограничников. Поче​му у них такая пятнистая форма? (Чтобы их не было заметно.)
· А что у них в руках еще, кроме автоматов? (Сумка, кип-жал.)
· Как вы думаете, что в сумке? (Предположения детей.) В эгой сумке аптечка. А что может в аптечке находиться? (Предполо​жения детей.) Да, там может быть бинт, вата, разные лекарства. А зачем же пограничникам все это нужно? (Ответы детей.)
· Мы рассмотрели с вами военных, но ведь так могут быть одеты все военные. Что вам подсказало, что именно погранич​ники изображены на этой картине? (Предположения детей.)
· А что это такое? (Столб.) Пограничный столб. Такие столбы тянутся вдоль всей границы. Они раскрашены красными и зеле​ными полосками, а наверху герб страны.

· А что вы видите за спинами пограничников? (Вспаханную полосу, похожую на поле.)
· Да, это действительно распаханная полоса, ее называют контрольно-следовая полоса. Вслушайтесь в слово и скажи​те, для чего нужна эта контрольно-следовая полоса? (Предполо​жения детей.)
· Контрольно-следовая полоса проходит вдоль всей грани​цы. Каждое утро проезжает трактор и распахивает ее. Если кто-то с другой стороны границы, из соседнего государства перей​дет эту контрольно-следовую полосу, то на ней останутся следы. Пограничники, выходя в дозор, проходят вдоль границы и очень внимательно осматривают контрольно-следовую полосу, чтобы не пропустить следов, оставленных нарушителями. Повторите но​вое для вас слово — контрольно-следовая полоса. (Дети по​вторяют слово хором и индивидуально.)
· А кого вы еще видите на картине? (Собаку.)
· Что она делает? (Помогает пограничникам, тянет за со​бой, идет по следу.)
· Какой след учуяла собака? (Тот, что остался на конт​рольно-следовой полосе. Если дети не заметят эти следы, во​спитатель обращает внимание на то, что на КП есть следы и пограничники дали собаке эти следы понюхать, поэтому она взяла след и повела по следу пограничников.)
· Как вы думаете, кто мог оставить следы на КП? (Предпо​ложения детей — нарушители, шпионы )
· А могли оставить следы животные? (Да.)
· Если следы оставили животные, пойдут пограничники по этим следам? (Предположения детей.)
· Пограничники должны проверить, действительно ли сле​ды оставили животные. Ведь нарушители могут надеть на руки и на ноги следы животных и перейти границу, чтобы запутать по​граничников.

· Придумайте, как могло проходить преследование нару​шителя? (Рассказы детей. Воспитатель направляет их на два варианта развития сюжета — пограничники пресле​довали настоящих нарушителей и пограничники в конце пре​следования обнаружили, что границу перешел настоящий медведь.)
· Как бы вы назвали эту картину? (Предположения детей. Если дети не смогут придумать название, то воспитатель предлагает ум несколько вариантов названий: «Случай на гра​нице», «Ошибка пограничников», «Охрана границы». Дети вы​бирают то название, которое больше всего подходит к дан​ной картине.)
· Итак, ребята, мы с вами узнали, как несут свою трудную службу пограничники. Каким должен быть пограничник'' (От​веты детей.) Да, пограничник должен быть сильным, выносли​вым, чтобы суметь задержать нарушителя. Ведь иногда прихо​дится его долго преследовать и вступать с ним в борьбу. Погра​ничник должен быть очень внимательным, чтобы заметить, что кто-то перешел границу. Пограничники должны уметь дрессиро​вать своих помощников — собак. Они должны уметь стрелять. Поэтому, чтобы стать такими, им нужно много учиться и трени​роваться.

· Как вы думаете, пограничников можно назвать защитни​ками Отечества? (Да.) Пограничники первыми встречают вра​жеские войска, когда они переходят границу. Они, как и все во​енные, — защитники Отечества.

Сейчас я вам прочитаю рассказ В. Коржикова о погранич​никах.
ВОТ КАКОЙ ПАХОМОВ!

В наряд пограничник Пахомов отправился рано утром. Следом за ним шел его товарищ — Щеглов...

Пахомов быстро шел по тропе в гору и внимательно оглядывал местность. Но между делом, по привычке, присматривал, какому дереву подпилить старые сучья, какому расчистить место, чтоб про​сторней было расти.

· Чудак ты, Пахомов, — говорили ему товарищи. — Чего красо​ту наводишь? Тайга ведь.

· А охраняем что? — ответил Пахомов. — Землю, реки, моря, тайгу...

Он и сейчас приметил кривую елочку: не так растет. Шагнул к ней, и сразу увидел: след! Под елкой отпечатался глубокий след. За ним — второй, третий... Три человека разом прошли! Такого здесь еще не бывало!

—
Сообщай на заставу! — крикнул Пахомов товарищу.
В тумане виднелась сосна, к которой они совсем недавно тяну​ли телефонный провод, и Щеглов побежал к ней. Но вдруг остано​вился. Впереди на тропинке тоже отпечатались три следа, только шли они в обратную сторону! Пахомов проверил следы: одинако​вые! Он прошел к пограничной полосе. И там были следы: три пары туда и три обратно. Будто нарушители побывали на нашей стороне и опять вернулись за границу.

—
Звони! — крикнул Пахомов младшему, а сам побежал по сле​
ду. Около речки след поворачивал обратно.

«Ну нет! — подумал Пахомов. — Не за водой же к нам прихо​дили!»

Смотрит — на воде, у берега качаются листья папоротника. Па​хомов наклонился. Листья-то примятые! Значит, за них кто-то хва​тался. Пахомов с камня на камень перебежал через речку, глядит — у самых ног снова следы. И опять: туда и обратно.

Пахомов вскинул автомат и быстро пошел по следу. Но прошел час, а нарушителей не видно! И дождь прибавился. Вот-вот смоет следы! Пахомов снял сапоги. Бегом! Потом сбросил гимнастерку. Бегом!

Наконец остановился у дерева и слышит: шелестят кусты, по​трескивают ветки. Может зверь? Да нет! Зверь ходит мягче, зверь по-чеповечески не шепчет!

Лег Пахомов за кустарником и видит: прямо на него идут шесте​ро! Только трое лицом вперед, а трое спиной пятятся. Все еще хитрят. Вот оно, почему три следа обратно показывают!

Пахомов присмотрепся — оружия в руках не видно. Но может быть, прячут. Он притих. И только нарушители подошли поближе, как выскочит, как крикнет:

— Руки вверх! Ложись!

Торопится на помощь Пахомову группа пограничников: следов-то много. Как он один справится?

Прибежали, а нарушители все лежат на земле. Трое носом в одну сторону, трое — в другую. А над ними стоит Пахомов и автома​том из стороны в сторону поводит.

