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Тема: «Родной язык»
Здравствуйте, дорогие ребята!

Давайте поговорим о нашем род​ном русском языке.

Существует библейская легенда о том, что когда-то все люди говори​ли на одном языке.

«Потомки сыновей Ноевых (Ной —библейский персонаж, который был спасен Господом во время всемирного потопа вследствие благочестия его и его се​мейства) спер​ва все жили в одном месте, и все го​ворили одним языком. Но когда они так размножились, что уже необхо​димо было разойтись в разные стра​ны, тогда они, чтоб оставить о себе навсегда памятник, вознамерились построить город и такую башню, ко​торая бы своей вершиной достигала неба.

В наказание за такое суетное и гордое предприятие Господь сме​шал их язык так, что они переста​ли понимать друг друга и поневоле должны были рассеяться, оставив недостроенному городу название «Вавилон», что значит «смешение». Это-то событие и называется вави​лонским столпотворением.

Так произошли разные народы, говорящие разными языками» {священная история Ветхого завета).
Наш родной русский язык удивительно гибкий, точ​ный, богатый и звучный.

Для любой самой сложной мысли, для любого самого тонкого чувства можно подобрать подходящие и выра​зительные слова.

Недаром говорится: «Народ русский могуч и велик, велик и его язык ».

Родной язык
Язык наш прекрасный — 

Богатый и звучный. 

То мощный и страстный, 

То нежно-певучий.

В нем есть и усмешка, 

И меткость, и ласка. Написаны им 

И рассказы, и сказки — 

Страницы волшебных, 

Волнующих книг!

Люби и храни 

Наш великий язык!

О Как вы думаете, почему русский язык называют бога​тым?
Правильно! Потому что в нем очень много слов, позво​ляющих нам говорить и писать ясно, четко и красиво. В нашем языке немало близких, почти совпадающих по смыслу слов, их называют синонимами. Например: слова «путь» и «дорога» — синонимы. Но есть в них и небольшие отличия, придающие речи выразительность и четкость.

Представьте, что вы были на концерте и слушали пев​ца, голос которого произвел на вас сильное впечатление. Вы можете назвать его голос красивым, прелестным, чарующим, чудесным, прекрасным, обворожительным. Все эти слова близки по смыслу, но между ними можно найти различия.

О Попробуйте подобрать синонимы к слову «огромный».
Слова и выражения, противоположные по смыслу, называются антонимами, например: светлый — тем​ный; день — ночь; подниматься — спускаться.

О Попробуйте подобрать антонимы к словам «горячий», «быстро», «молчать».
Русский язык богат словами, позволяющими выра​зить оттенки любого чувства. Например, о человеке, находящемся в грустном настроении, можно сказать: он грустит, он невесел, он печален, он тоскует...

А веселую песенку можно назвать задорной, радост​ной, зажигательной, бодрой...

В нашем языке существуют устойчивые выражения, которые называют идиомами, они не определяются зна​чениями входящих в них слов. Например, выражение «держать язык за зубами» означает — «помалкивать». О Попробуйте объяснить значение следующих выраже​ний: «чесать язык» (болтать попусту); «прикусить язык» (замолчать); «тянуть за язык» (пытаться заста​вить человека о чем-то рассказать).

Обогащают и оживляют русский язык народные по​словицы и поговорки. Они короткие, четкие, полны глу​бокой, выработанной веками мудрости. О Попробуйте объяснить народные поговорки: «Язык до Киева доведет», «Языком не спеши, а делом не ленись», «Речь красна слушанием», «Речь, как меч, может сечь», «Доброй слово лучше мягкого пирога».
Многие слова созданы самим народом, некоторые при​шли к нам издалека, из других стран. Так, слово «шко​ла» — пришло к нам из Греции, «портфель» — из Фран​ции, «конфета» — из Италии, а «футбол» — из Англии.

Слово может состоять из разных частей, но самое глав​ное в слове — корень! «Все слова растут от корня!» Сло​ва, образованные от одного и того же корня, называют однокоренными. Таких слов в русском языке очень мно​го. Например, слова снег, снеговик, снегурочка, снего​пад, снегоход, снегокат имеют один и тот же корень. О Попробуйте подобрать однокоренные слова к слову «сад».
Согласитесь, друзья, приятно слушать правильную, красивую и плавную речь. Невольно вспоминаются стро​ки Александра Сергеевича Пушкина о царевне Лебеди: «Сладку речь-то говорит, будто реченька журчит». Ведь и в самом деле, человеческая речь напоминает журча​ние речки. Недаром, «речь» и «речка» — слова, возник​шие из одного корня.

В народе о красивой правильной речи говорится: «Сло​во молвит — соловей поет», «Слово толковое стоит цел​кового» (Целковый (устаревшее) - то же, что рубль).
 Дорогие ребята! Вы, конечно, знаете, что речь быва​ет не только устной, но и письменной. Чтобы записать слова на листе бумаги, нужно знать буквы. Как лее были созданы буквы русского алфавита?

Послушайте рассказ о двух монахах — Кирилле и Мефодии, научивших наших предков — древних сла​вян — письменности.

Одного из братьев звали Константином, но перед кон​чиной он принял имя Кирилл.

Константин жил в византийской (Византия — государство IV-XV веков, образовавшееся после распада Римской империи. "Моравия —область Чехии)  столице — городе Царьграде и помогал учителям в воспитании и образова​нии сына императора. Он и сам многому научился, зани​маясь в библиотеках, получил блестящее образование.

Через некоторое время Константин покинул Царьград и уехал в далекий монастырь на горе Олимп к своему старшему брату Мефодию.

Когда-то Мефодий был военным, занимал высокий
пост, но принял монашество и стал уединенно жить в
монастыре.

Братья вели строгую, праведную жизнь.

И Константин, и Мефодий нередко выполняли пору​чения императора, и однажды тот попросил братьев по​ехать в славянскую страну Моравию" и обратить народ этой страны в христианскую веру. Но в те далекие вре​мена у славян еще не было письменности, они не могли прочесть ни одной из христианских книг: ни Библии, ни Евангелия.

Тогда братья Константин и Мефодий и пять верных помощников взялись за создание славянской азбуки.

О Как создавалась славянская азбука?
Помолившись Богу поутру, Наклонился над листом святой. Буквы подносил к его перу Лучезарный ангел золотой.

И ложилась букв славянских вязь, И строка бежала за строкой Книгою великой становясь, Посланной Божественной рукой.

И казалось, блеск небесных звезд Эта книга бережно хранит, И казалось, сам Иисус Христос По-славянски с нами говорит!

Константин и Мефодий перевели на славянский язык Евангелие и другие книги и обучили грамоте славянские народы.

Первые славянские книги были рукописными, их создавали монахи в тиши монастырей. Они старательно выписывали каждую букву. Заглавные буквы писали красными чернилами. Книги переплетали в кожу и ук​рашали жемчугом, золотом и драгоценными камнями.

24 мая 863 года Кирилл и Мефодий впервые объяви​ли о создании славянской азбуки. С тех пор в этот день и русские, и белорусы, и украинцы, и болгары, и сербы отмечают день рождения славянской письменности.

Дорогие ребята! Любите и берегите наш родной язык, говорите правильно и красиво, не засоряйте речь гру​быми и бессмысленными словами, учитесь правильно ставить ударения в словах.

Помните, что родной язык впитал вековой опыт на​рода. Тысячи лет он создавался многими поколениями наших предков, и каждое слово в нем — словно крупи​ца чистого золота!

Замечательный русский писатель Иван Сергеевич Тургенев написал о русском языке стихотворение в про​зе. В нем есть такие строки:

« Во дни сомнений, во дни тягостных раздумий о судь​бах моей Родины — Ты один мне поддержка и опора, о великий, могучий, правдивый и свободный русский язык!..

Но нельзя верить, чтобы такой язык не был дан ве​ликому народу».

