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Сказка является одним из элементов культуры, и прежде всего ее эстетического слагаемого. Она базируется на народно-этнической культуре, на фольклорных корнях и обладает богатым социальным, нравственно-педагогическим потенциалом.
Все сказки мира, народные и авторские, всегда содержат в себе реальное и ирреальное, естественное и сверхъестественное, правдивое и фантастическое. Социально-педагогическое значение сказки обусловлено тем, что слушающий ее, имеет возможность, опираясь на реально-бытийные моменты сказки, психологически принять ее «небытийную» сторону. Она создает богатые возможности для развития творческого воображения слушателя, подключения его образного мышления к волшебному, ирреальному плану. При этом социализируется вся сенсорная система слушателя: зрение, слух, обоняние, осязание, пространственные моторные механизмы.
Спецификой сказки является то, что она всегда является продуктом творчества определенного народа. Она содержит в себе такие сюжеты, образы, ситуации, которые специфичны для определенного этноса. Это находит отражение в именах действующих лиц, в названиях животных и растений, в особенностях места действия и т.д. Эти элементы могут переходить из сказки в сказку («жил да был», «в некотором царстве, в некотором государстве», «добрый молодец», «красна девица»и т.п.), от сказителя к сказителю, от этноса к этносу.
В сказках сюжет, фабула развития событий, зачины и концовки и т.д. могут быть схожими, инвариантными, а повороты сюжета, названия персонажей, многомерность эпитетов и т.д. всегда вариативны. Это имеет важное значение для социально - педагогической практики, поскольку    позволяет развивать   творческое воображение слушателя, его композиционное мышление на базе стандартных элементов. Мы имеем в виду не только психологически опережающее слушание, но и внутреннее предвосхищение, додумывание, дорисовывание, достраивание образов, ситуаций, сюжетов. Разумеется, многое зависит от таланта педагога, который сам должен обладать творческой фантазией, способностью к экспромтам, «композиторским» мастерством.
Поэтико-прозаическая природа сказки открывает широкие возможности для педагога-практика, который в ходе занятий может инициировать как поэтические, так и прозаические способности слушателей. Более того, можно прозаический вариант сказки предложить переложить в поэтическом варианте и наоборот. Педагог-новатор найдет возможность перевести народный прозаический вариант сказки в авторско-поэтический или наоборот. При этом максимально могут быть использованы операции домысла и вымысла. Учитывая необходимость развития всех органов восприятия слушателя, к поэтико-прозаической образности можно подключить и музыкально-хореографические образные ритмы.
Любая сказка ориентирована на социально-педагогический эффект: она обучает, воспитывает, предупреждает, учит, побуждает к деятельности и даже лечит. Иначе говоря, потенциал сказки гораздо богаче ее художественно-образной значимости. Сказка является одним из важнейших социально-педагогических средств формирования личности.
С социально-педагогической точки зрения важны социализирующая, креативная, голографическая, валеолого - терапевтическая, культурно-этническая, вербально-образная функции сказки. Наличие этих функций выявляется в практике обыденно-бытового, педагогического, художественного и других видов использования сказок.
Во-первых, сказка выполняет функцию социализации, т.е. приобщения новых поколений к общечеловеческому и этническому опыту.
Сказке, как любому явлению искусства, присуща компенсаторная функция. Любой человек ограничен в своем индивидуальном жизненном опыте: во времени, в пространстве, профессионально, событийно, ограничен половой дифференциацией и т.д. Искусство в целом, в частности и сказка, приходит на помощь человеку, раздвигая границы его индивидуального жизненного опыта, подключая к опыту личности опыт человечества, аккумулированный в интернациональном и этническом мире сказок.
Вариативная природа сказки побуждает личность слушающего к собственной, индивидуальной интерпретации сюжета, образов, характеристик действующих лиц, из оценки, т.е. превращает слушателя из объекта воздействия в субъекта взаимодействия, в соавтора сказки. Это выражается в индивидуальной визуализации текста, в своеобразии эмоционального переживания сюжета, в индивидуальном стиле изложения сказки и т.д.
А.С. Пушкин писал о сказке: «Сказка - ложь, да в ней намек, добрым молодцам урок». Именно «намек», а не нравственная сентенция, не резонерское морализирование, не идеологическая директива содержится в сказке, ее сюжете, ее образах. Само понятие «намек» подразумевает актуализацию личностной трактовки, индивидуального доосмысления содержания сказки каждым слушателем.
Разумеется, социализирующая функция сказки требует от педагога уникальных способностей. Педагог должен уметь и рассказывать сказку, и стимулировать индивидуальное ее восприятие, и побуждать детей к собственному творчеству.
Во-вторых, сказке присуща креативная функция, т.е. способность выявлять, формировать, развивать и реализовывать творческий потенциал личности, его образное и абстрактное мышление. Фантастический мир сказки, наличие в ней ирреальных, вариативных элементов, способность приглашать к «соавторству» позволяют слушателю преодолеть стереотипы мышления, комплексы отчужденности, пробудить «спящие», невыявленные творческие (поэтические, музыкальные, танцевальные, актерские, живописные, графические и т.д.) способности.
Формируя привычные навыки, приемы, действия, умения детей, педагог должен вызывать заинтересованность их не только и не столько в конечном результате, сколько в самом процессе творения новых сюжетов или новых образов. Это соответствует деятельностной природе творчества. Это этап, этап формирования творческого потенциала, предполагает органическое единство как репродуктивных, стандартных, традиционных, так и новаторских, креативных элементов.
От педагога требуется мобилизация всех способов, приемов, механизмов, методик, формирующих творческие качества личности: воображение, вербальные способности, наблюдательность, образная память, способность к импровизации, к выразительному движению, к прогностическому мышлению, к сравнительно-оценочной деятельности, т.е. ко всему тому, что образует психологический творческий потенциал личности.
В-третьих, в сказке можно обнаружить голографическую функцию, с нашей точки зрения проявляющуюся в трех основных формах.
1. Прежде всего, голографичность образных построений сказки проявляется в ее способности своим внутренним строем целокупно представлять мироздание в его трехмерном пространственном (высота, ширина, длина; макромир, микромир; небесный, земной, подземный миры; неживая, живая природа и человеческое общество) и временном измерениях (прошлое, настоящее, будущее).  Вот почему дети так чувствительны к универсальности сказки: в ней они находят созвучие своему такому же универсальному внутреннему   миру.   Более   того,   универсальный   мир   сказки   способен актуализировать все органы чувств и психические функции формирующейся личности.
2. Далее, голографичность сказки можно трактовать в синестетическом смысле слова {син - греч. совместное, эстетикос - чувство). Мы имеем в виду потенциальную способность сказки не только актуализировать все органы чувств человека (синестезия), но и быть основой, фундаментом для создания всех видов, жанров, типов эстетического творчества.
3. Важно отметить и такой аспект голографичности сказки, как ее способность в малом являть большое, в локальном представлять глобальное, в микросюжете отражать макропроблемы. Иначе говоря, сказка как небольшое локальное образование с конкретным сюжетом и конкретными образами способна отображать глобальные проблемы, непреходящие ценности, вечные темы противоборства доброго и злого, света и тьмы, радости и печали, силы и слабости, т.е. она характеризуется всем тем, что специфично для голографического эффекта. В педагогической практике этот аспект сказки может быть использован для формирования целостного мировоззрения слушателей, их нравственной, художественной, экологической, валеологической культуры.
В-четвертых, на наш взгляд, вполне естественно выделить развивающе - терапевтическую функцию сказки. О «сказкотерапии» давно уже говорят в литературе, подразумевая ее психотерапевтический (лечебный) эффект. Терапевтическая функция сказки имеет свои корни в той функции искусства в целом, которую Аристотель обозначал термином «катарсис» (очищение души, умиротворение, снятие стресса). Эта катарсическая функция искусства послужила основанием для формирования целого направления - эстетотерапии, т.е. лечение людей при помощи музыки, поэзии, живописи, танца.
В сказке присутствует и функция профилактики, функция воспитания здорового образа жизни, охраны человека от пагубных, наносящих урон здоровью увлечений, пристрастий, действий, поведенческих актов и пр. Иначе говоря, сказка выполняет и терапевтическую и профилактическую функцию, поэтому целесообразно общее понятие «развивающее - терапевтическая функция».Это соответствует становлению здоровьесберегающего направления, цель которого - сохранение и развитие индивидуального здоровья личности, утверждение здорового образа жизни.
В-пятых, учитывая этнонациональное своеобразие большинства сказок мира, можно говорить о культурно-этнической функции сказки. Сказка как феномен культуры этноса исторически отражает в себе хозяйственно-бытовой уклад народа, его язык, особенности его менталитета, его традиции и обычаи, предметно-вещую атрибутику. Поэтому через сказку любой слушатель, особенно дети, могут усваивать все богатство этнической культуры, приобщаясь к историческому опыту своего народа. Сказка - это как бы социальная память этноса. В ней аккумулирована его многовековая практика с ее положительными и отрицательными сторонами, подвигами и поражениями, радостями и печалями и т.д. Этнопедагогика как раздел социальной педагогики располагает богатейшими возможностями использования материалов народных сказок для включения подрастающего поколения в мир этнической культуры естественным, образно-игровым способом.
В-шестых, в исследованиях сказок с позиций литературоведения, педагогики, этнографии фиксируется и лексико-образная функция сказки, ее способность формировать языковую культуру личности, владение многозначностью народной речи, ее художественно-образным богатством, композиционно-сюжетной вариативностью. Внешне данная лексико-образная структура сказки активизирует и развивает внутреннюю слухо-речевую память индивида. При слушании и чтении сказок происходит индивидуальная интериоризация вербально-знаковых форм сказок, а при воспроизведении (пересказе, интерпретации, повторении, драматизации) сказок осуществляется развитие способностей к индивидуальной экстериоризации, развитие речевой культуры индивида. При этом функционируют и развиваются обе основные языковые функции - экспрессивная и коммуникативная. Если экспрессивная функция формирует вербально-образный каркас языка личности, то коммуникативная функция развивает социальные качества личности, ее способность к общению, к пониманию, к диалогу.

В настоящее время сказка становится преимущественно авторской, она приобретает новые формы и пытается отвечать требованиям времени, ставит перед собой иные задачи. Но она не утрачивает связи с фольклором. Происходит это потому, что писатель, сочиняющий для детей сказку, продолжает оставаться, несмотря на богатство своей фантазии, представителем того языка и той культуры, которой он принадлежит. Ему самому в детстве рассказывали сказки и пели песни его народа. И, став взрослым, он без труда сможет вернуться в собственное детство, увидеть мир глазами ребенка.
Авторская сказка имеет различные формы: есть сказки-поэмы, сказки-рассказы, сказки-легенды, сказки-предания, сказки-аллегории и т.д.
Может, не столь важно, как мы определяем сказку - как народную, литературную или авторскую. Важно, чтобы сказка оставалась такой, какая
она есть: доброй и строгой, нежной и поэтической, справедливой и умной. Если же сказка не учит добру и любви - это уже не сказка, а какая-нибудь история, которая названа ее именем. Но мы уверены, что отличить их друг от друга дети сумеют, потому что детское ухо не обманешь. Они тотчас отличают фальшь и сладенькую ложь от правды, настоящую интересную и умную игру -от бессмысленного времяпрепровождения.
Детям свойственна любовь к музыке, в частности к ритму. Предоставляемая сказкой возможность складывать слова в стихи, подбирать рифму, что-то рассказывать, передавать новую информацию при помощи поэтического текста вызывает неподдельный интерес. Поэтому сказка, рассказанная в стихах, запоминается легче. Легче выучить алфавит, если у каждой буквы есть небольшая история или ярко звучащее описание: «Ягод нет кислее клюквы. Я на память знаю буквы» - помним мы с детства. Легче заучить правила дорожного движения, названия овощей и фруктов - словом, все, что составляет окружающий ребенка мир, с его историей, будущим и настоящим.
Мы предлагаем детям знание об этом мире, отраженное в стихах, записанное простым, понятным и веселым языком. Мы не говорим о том, что стихотворные авторские сказки - единственно верное средство познакомить маленьких людей с традициями народа, с информацией о себе и окружающей мире. Но как одно из средств, смеем надеяться, они пригодятся в работе с детьми обучающим их взрослым.
Чтобы ребенок полностью прожил, прочувствовал сказку, нужно, чтобы она была отражена во всех видах деятельности ребенка, чтобы он жил в ней какое-то время. Используя сказочные сюжеты, сказочные мотивизации в разных видах деятельности, можно, как показывает наш опыт, успешно развивать творческий потенциал детей дошкольного возраста.
Предлагаемые нами конспекты занятий могут быть видоизменены вами, вы можете внести в них что-то свое, свежую струю, новую идея, адаптировать их к условиям вашего детского сада.
Некоторые занятия сопровождены методическими рекомендациями по организации последующей работы: в них дается познавательный материал, варианты творческих заданий, который можно предложить детям в свободное время, но в том же время их можно использовать при разработке ваших собственных занятий.
Познавательное развитие.
Как говорилось выше, сказочные образы дают определенные сведения об окружающем мире, т.е. обладают познавательным значением. В частности, используемые нами авторские сказки знакомят детей с персонажами славянской мифологии (Леший, Святобор, Межевик и другие «помощники» человека в природе), народными традициями (праздник встречи солнца в сказке «Встреча Ярило-Солнца»), обычаями славян.
Оттолкнувшись от содержания сказки, заинтересовав ребенка новым необычным персонажем, педагог может организовать познавательную беседу. Например, пригласив в гости Деда Лешего (сказка «Сказочные помощники человека в природе»), который «носит кафтан, кушак, лапоточки», воспитатель знакомит детей с этими традиционными предметами народной одежды.
На занятиях по ознакомлению с окружающим и по изобразительной деятельности  мы  применяем следующие элементы:   
  1) проблемные ситуации; 
 2) вопросы и задания на развитие нестандартности, оригинальности, самостоятельности, ассоциативности мышления; 
 3) обследование разнообразных предметов и материалов (дерево, бумага, пряжа, ткань, вата, фитоматериал и т.д.); 
 4) игры - экспериментирование с ними. 
             На занятиях по ознакомлению с окружающим дети совершают путешествия, экскурсии в места, где происходят действия сказки (например, в лес - см. занятие «Наши лесные друзья-деревья»), еще раз эмоционально погружаясь в сказочную атмосферу, еще ближе знакомясь со сказочными героями. Персонажи стихотворных авторских сказок (Святобор, Леший, Домовой и др.) приходят к детям на занятие, рассказывают им что-то новое, интересное, предлагают им игровые и творческие задания (см. творческие задания Святобора, Лешего из сказки «Сказочные помощники человека в природе»). Найденные ответы, способ разрешения проблемной ситуации мы предлагаем детям реализовать в продуктивной деятельности: в виде рисунков («Каким должен быть Святобор, чтобы успешно охранять лес от опасностей, от врагов? Как он должен выглядеть? Во что одет? Обут» и т.д.); с помощью аппликаций с использованием разнообразного, в том числе и нестандартного, изобразительного материала («Что может расти в моховой бороде Святобора?»).
Развитие изобразительного творчества.
Организации занятий по изобразительной деятельности детей, выполнению ими творческих заданий по сюжету стихотворных авторских сказок предшествует длительная, планомерная предварительная работа. Ее необходимость объясняется спецификой детского творчества - его поэтапным характером. Первый этап детского художественного творчества - этап возникновения, развития, осознания и оформления замысла (по Н.А. Ветлугиной) - имеет важнейшее значение для всего процесса творческого развития ребенка.
Действительно, не прочувствовав мощь Святобора («Сказочные помощники человека в природе»), ребенку трудно будет нарисовать этот персонаж так, как он себе его представляет (рисование по представлению), и совсем маловероятно, что он справится с таким творческим заданием, как придумать и тем более смастерить обувь для путешествий Святобора, «сшить» ему костюм, предварительно нарисовав «эскиз» (см. занятие «Наш Святобор»).
Учитывая, что второй этап детского творчества - этап реализации замысла - связан с поисками художественных средств, мы стараемся создавать предметно-вещную среду, максимально способствующую полноценному развитию каждого ребенка. Так, мы предлагаем детям изобразительные материалы, стимулирующие развитие их зрительных, тактильных, обонятельных, кинестетических ощущений (например, соленое тесто, пряжу, ткань, бумагу разной фактуры, фитоматериал и т.д.).
Кроме того, мы рассматриваем предметно-вещную среду как средство для реализации возможности не только «образовываться» или развиваться в ней, но и корректировать различные особенности эмоционально-волевой сферы. Это требует большого количества вещей из арсенала арт-терапиии (в частности, использование широкой цветовой гаммы при работе с аппликацией, в фитодизайне, в рисовании, при выполнении любого творческого задания). Грамотно подобранный цвет способен снять сенсомоторное напряжение, облегчить процесс социоэмоционального взаимодействия, оптимизировать условия развития «социальной сензитивности» и эмпатии.
Учитывая такую особенность детского творчества, как свернутость творческого процесса во времени, считаем необходимым создавать условия, которые помогли бы ребенку дать быстрый разряд своим чувствам, раскрепостить его творческую энергию, создать положительный эмоциональный  настрой для осуществления художественно-творческой. В частности, с этой целью мы используем музыкальное сопровождение.
Третий этап детского творчества - этап анализа результатов деятельности - знаменуется появлением новой продукции (рисунка, поделки). Ребенок начинает интересоваться качеством своей продукции и, испытывая эстетическое удовольствие, стремиться сделать ее завершенной. Мы считаем, что особую роль в этом процессе играет такое явление, как социальная адресованность детского творчества. Мы рекомендуем в групповых комнатах устраивать "сказочные уголки", где выставляются все выполненные детьми поделки по сюжету той или иной сказки; оформлять рисунки детей на сказочные темы в «книги сказок» и т.д.
Кроме того, разрабатывая творческие задания по содержанию стихотворных авторских сказок, необходимо предусмотреть, чтобы продукты детского творчества могли быть использованы детьми в дальнейшем: в игровой деятельности, в драматизациях сказок, в повседневной жизни.
Рассматривая творчество как средство социализации, мы комбинируем индивидуальные и коллективные творческие задания. Разрабатывая коллективные и индивидуальные творческие задания, предоставляем детям возможность выбора изобразительного материала, того или иного способа действия с ним. Предлагая детям широкий спектр изобразительных материалов, как традиционных (цветная бумага, карандаши, фломастеры, краски и т.д.), так и нетрадиционные (пряжа, ткань и др.), предоставляем детям возможность экспериментировать с их свойствами, мы исходим из понимания предметно-вещной среды как средства социализации личности.
Мы считаем, что вещная среда должна способствовать созданию как социально-духовной, так и духовно-интимной атмосферы, ибо только через личность каждого отдельного ребенка и может в будущем проявиться человеческое - общее. Предметно-вещная среда, таким образом, должна стать как бы территорией события детей, организующей «встречу и взаимодействие своих и чужих глаз, пересечение кругозоров (своего и чужого), пересечение двух сознаний». Поэтому, разрабатывая творческие задания, самым тщательным образом стараемся продумывать условия организации художественно-творческой деятельности детей, характер их взаимодействия друг с другом, с педагогом, размещение оборудования, способы обращения с изобразительным материалом, мотивации для выбора материала.
Творческие задания могут выполняться детьми не только на занятиях по изобразительной деятельности, но и в кружковой, студийной работе, а также в форме самостоятельной художественной деятельности.
Мир социальных отношений.
Окружая ребенка заботой, мы создаем маленький, огражденный от всех забот мир, и не беда, если у ребенка что-то не получается, ведь рядом всегда есть родные для него люди, и они рады помочь ему сделать что-то. Но рано или поздно настает момент, когда ребенок шагнет в большой мир. Что значит шагнуть в "большой мир"? Это прежде всего, расширить круг взаимодействия, это значит, что придется общаться не только со своими родными, близкими, но и вступать в контакт с незнакомыми для него людьми, налаживать доброжелательные, дружеские или деловые отношения.  
Чтобы ребенок был готов к жизни, чтобы уверенно чувствовал себя в этом большом мире, необходимо вооружать его социальными умениями.
Важно, чтобы ребенок мог управлять своим поведением, зная свои особенности, умел выбрать по отношению к другому человеку наиболее подходящий способ поведения, способ обращения с ним, проявлял гибкость и творчество в выборе коммуникативных средств в процессе диалога с другими. Мы должны научить ребенка умению видеть и понимать другого человека, развить способность поставить себя на место другого и переживать с ним его чувства, умение действенно откликнуться на эмоциональное состояние другого.
В сказках черпается первая информация о взаимоотношениях между людьми. Мы используем сказочную форму для формирования личности как субъекта общения, его коммуникативной компетенции. В этом разделе мы ставим следующие задачи:
1) формировать умение устанавливать контакты и действовать в различных коммуникативных ситуациях: устанавливать связь, вступать в контакт, объединяться, спрашивать, обращаться с просьбой, объяснять;
2) реализовать самоутверждающие способы поведения выразить свои желания, чувства и эмоции (как позитивные, так и негативные), умение заявить о себе, высказать свое мнение.
Пути реализации этих задач: создание условий для реализации различных способов поведения в той или иной ситуации; моделирование проблемных ситуаций; активизация самостоятельной деятельности детей; использование элементов кукольного театра.
В работе можно выделить два уровня сложности: 1) Ребенок действует куклой. Действуя куклой, идентифицируя себя с ней, он реализует разные способы поведения. Никаких слов он не заучивает. Каждый ребенок говорит и делает то, что на его взгляд верно. Важно поддержать инициативу детей высказать что-либо. Внимание уделяется не тексту, а самому общению, взаимодействию. 2) Ребенок берет на себя роль, что требует от него более уверенного поведения, свободы движений, самовыражения, или сам осознанно строит свои взаимодействия с партнерами.
Здоровьесберегающее физическое развитие.
На этих занятиях используются игровые приемы (путешествия в сказку, визит сказочных героев), сказочные мотивации (делай как герой сказки, делай вместе с ним, помоги герою и др.). Эти занятия обобщают систему работы по определенным задачам и являются итоговыми. Своего рода это диагностика двигательных умений и навыков детей. В методических разработках даны два уровня проведения занятий:
1) дидактический комментарий в повествовательной форме;
2) дидактический комментарий в стихотворной форме.
На первом этапе обучения используется дидактический комментарий первого уровня. На этом этапе проводится первоначальное разучивание некоторых движений. Сначала дается объяснение, как выполняется то или иное упражнение, затем преподаватель должен профессионально показать, как правильно выполняется данное упражнение, и только затем дети сами пробуют выполнять услышанное и увиденное. У них образуется неразрывная связь между словами, объясняющими технику выполнения, зрительным образом мышечными ощущениями.
На втором этапе идет закрепление навыка и совершенствование техники разученных упражнений, а также вырабатывается умение выполнять разученное упражнение в разных условиях. На этом этапе упражнения целесообразно объяснять, применяя дидактический комментарий.
Говоря: «сказка - источник творчества», мы имеем в виду не только творчество детей, но и профессиональное педагогическое творчество педагогов. Здесь мы, в частности, подразумеваем гибкое, вариативное использование предлагаемых нами сказок, способность педагога включить их в разные виды деятельности дошкольников
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