Приемы педагогической техники 

ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ЦЕЛЬ
ФОРМУЛА: перед учеником ставится простая, понятная и привлекательная для него цель, выполняя которую он волей-неволей выполняет и то учебное действие, которое планирует педагог.
Пример. АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

Цель учителя - освоить вопросную форму английского предложения. Разыгрывается ситуация ''английского'' магазина, в которой  дети задают вопросы продавцу с целью выбрать себе покупку. Товары - от книги или платья до автомобиля - представлены рисунками.

УДИВЛЯЙ!

            Хорошо известно, что ничто так не привлекает внимания и не стимулирует работу ума, как удивительное.

ФОРМУЛА: учитель находит такой угол зрения, при котором даже обыденное становится удивительным.
Пример. БИОЛОГИЯ
- Вам известно, что сова-неясыть питается мышами-зерноедами. Весит сова около 250г. Как вы думаете, сколько зерна она способна сохранить за свою жизнь? (Ученики высказывают свои догадки: обычно от 10 до 100 кг.) Так вот, одна сова за жизнь сохраняет 50 тонн зерна! Сова в среднем живет 50 лет, съедает в год тысячу мышей, каждая из которых истребляет в год 1кг зерна.
ЛОВИ ОШИБКУ!
ФОРМУЛА 1: объясняя материал, учитель намеренно допускает ошибки.
Сначала ученики заранее предупреждаются об этом. Иногда, особенно в младших классах, им можно даже подсказывать ''опасные места'' интонацией или жестом. Научите школьников мгновенно пресекать ошибки условным знаком или пояснением, когда оно требуется.

Приучайте детей мгновенно реагировать на ошибки. Поощряйте внимание и готовность вмешаться! Находка преподавателя ТРИЗ  Виктора Ивановича Тимохова: на уроках в начальных классах он использовал в качестве награды за внимание ''переходящую почетную шляпу Фомы Неверующего''.

ФОРМУЛА 2: ученик получает текст (или, скажем, разбор решения задачи) со специально допущенными ошибками - пусть ''поработает учителем''. Тексты могут быть заранее приготовлены другими учениками, в том числе старшими.

ПРАКТИЧНОСТЬ ТЕОРИИ
ФОРМУЛА: введение в теорию учитель осуществляет через практическую задачу, полезность решения которой очевидна ученикам.

ВОПРОС К ТЕКСТУ

ФОРМУЛА: перед изучением учебного текста ребятам ставится задача: составить к нему список вопросов.

Иногда целесообразно оговорить их минимальное число. Например: не менее  3 репродуктивных вопросов и не менее 5 расширяющих и развивающих.

ТРИ УРОВНЯ Д/З

ФОРМУЛА: учитель одновременно задает д/з двух или трех уровней.

Первый уровень - ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ МИНИМУМ. Главное свойство этого задания: оно должно быть абсолютно понято и ПОСИЛЬНО любому ученику, за обучение которого вы беретесь.

Второй уровень - ТРЕНИРОВОЧНЫЙ. Его выполняют ученики, которые желают хорошо знать и без особой трудности осваивают программу.

Третий уровень используется или нет учителем в зависимости от темы урока, подготовленности класса. Это - ТВОРЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ. Обычно оно выполняется на добровольных началах и стимулируется учителем высокой оценкой и похвалой.

ОСОБОЕ ЗАДАНИЕ

ФОРМУЛА: продвинутые ученики получают право на выполнение особого задания.( Учитель всячески подчеркивает свое уважение к решению школьника воспользоваться таким правом)

Выполняется оно в специальной тетради.

Включает в себя тренировочные и творческие задачи повышенной трудности.

Задание проверяется в течение одной или двух недель. Оценка ниже "4" не выставляются. Оценка "4" переносится в журнал только по желанию выполнившего работу.

ТВОРЧЕСТВО РАБОТАЕТ НА БУДУЩЕЕ

ФОРМУЛА: ученики выполняют творческое домашнее задание  по разработке дидактических материалов.

ПРИМЕР. Ученик девятого класса Саша К. составил тематический сборник из десяти задач по механике, в условиях которых фигурировали детские игрушки и аттракционы.

                                                   "ДА" И "НЕТ" ГОВОРИТЕ

«Да-нетка», или Универсальная игра для всех
"Да - нетка" учит:

· связывать разрозненные факты в единую картину;

· систематизировать уже  имеющуюся информацию;

· слушать и слышать соучеников.

ФОРМУЛА: учитель загадывает нечто ( число, предмет, литературного или исторического героя и др.). Ученики пытаются найти ответ, задавая вопросы. На эти вопросы учитель отвечает только словами: "да", "нет", "и да и нет".

ПРИМЕРЫ.      ИСТОРИЯ ДРЕВНЕГО МИРА. Этот человек придумал способ  передвижения, который спас ему жизнь. Но способом этим больше никто не пользовался. Кто он? (Речь идет об Одиссее - помните, как он выбрался из пещеры циклопа, прицепившись снизу к овце? Конечно, это задачка для тех, кто знаком с мифами древних греков).
ЗАВЕРШЕНИЕ УРОКА

ФОРМУЛА: учитель завершает урок четко, традиционным словом или действием

Ученики ценят умение завершить урок точно со звонком, не затягивая его на полперемены. И все же последнее слово за учителем, а не за звонком. Пусть это будет простая фраза типа: ''Урок завершен,  успехов вам! Или: ''Урок завершен, до встречи на следующем уроке!''

