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ПРАКТИК ДОШКОЛЬНИКОВ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОЦЕССЕ ДЕТСКОГО САДА
В статье с позиций культурологического подхода и Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования рассматриваются культурные практики дошкольников, раскрывается сущность культурных практик, их роль в развитии культурного опыта, самостоятельности, позитивной социализации и индивидуализации ребёнка, определяются педагогические условия проектирования культурных практик в образовательном процессе современного детского сада.
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Характерной особенностью наше​го времени является усиление культурологических основ образования. Как подчеркивается в работах Т.Б. Алек​сеевой, Е.В. Бондаревской, Н.Ф. Голова​новой, Н.Б. Крыловой, современное об​разование ориентировано на наиболее полное культурное развитие человека, способного к духовному и физическому саморазвитию, самосовершенствова​нию и самореализации в обществе.

Процесс дошкольного образования направлен на обогащение индивидуаль​ных ресурсов личностного развития ре​бенка средствами культуры. Культуроло​гический подход позволяет рассматри​вать сущность дошкольного образова​ния через призму вхождения ребенка в культуру и его культурного развития. При этом ребенок рассматривается как субъ​ект деятельности, способный к культур​ному саморазвитию в рамках доступно​го опыта (А.Г. Гогоберидзе, Т.И. Бабаева, О.В. Солнцева, Л.М. Кларина и др.).

Дошкольное образование пред​ставляет собой гуманитарную систему с особыми закономерностями функци​онирования и развития. Наряду с функ​цией трансляции культурного опыта, оно реализует социально-психологиче​скую функцию — создает условия для формирования внутреннего, уникаль​ного мира и субъектного опыта ребенка.

Важно, чтобы в дошкольном дет​стве каждый ребенок приобрел необхо​димый культурный личный опыт, кото​рый является фундаментом полноцен​ного общего развития, позитивной со​циализации и индивидуализации.

С этих позиций особого внимания заслуживают культурные практики до​школьника, которые он активно осваи​вает в пространстве детского сада. Нуж​но отметить, что понятие «культурные практики в образовательном процессе» является достаточно новым для отече​ственной педагогики и образования, но весьма активно обсуждаемым в послед​нее время на разных образовательных уровнях (Т.Б. Алексеева, Н.Б. Крылова, СВ. Масловская, А.В. Шилова и др.).

Новое содержание образования ориентировано на развитие универ​сальных культурных умений. Такие уме​ния начинают формироваться в период дошкольного детства, а затем «достраи​ваются» и совершенствуются в течение всей последующей жизни. Они свиде​тельствуют о готовности и способности ребенка действовать в обстоятельствах жизни и деятельности на основе куль​турных норм и выражают:

• содержание, качество и направ​ленность его действий и поступков;

• индивидуальные особенности (оригинальность и уникальность) его действий;

• принятие и освоение культур​ных норм сообщества, к которому при​надлежит ребенок;

• принятие общезначимых (об​щечеловеческих) культурных образцов деятельности и поведения.

Универсальные культурные умения формируются на основе разнообразных культурных практик, специфичных для детей разного возраста. Дошкольное дет​ство — это особый культурный мир, со своими границами, ценностями, языком, образом чувств, мышления, действий. Культурные практики дошкольника не​разрывно связаны с его интересами, по​требностями (витальными, коммуника​тивными, деятельностными, игровыми и пр.) и способами самовыражения.

Термин «культурные практики» ре​бенка интерпретируется и широко ис​пользуется в работах Н.Б. Крыловой. С точки зрения Н.Б. Крыловой, культур​ные практики дошкольника — это обыч​ные для ребенка этого возраста (при​вычные, повседневные) способы са​мостоятельной деятельности, а также апробация (постоянные и единичные пробы) новых способов и форм деятель​ности (т.е. творчество) и поведения в це​лях удовлетворения разнообразных по​требностей и интересов.

До поступления в школу и начала систематического школьного обучения «культурные практики вырастают на основе, с одной стороны, взаимодей​ствия ребенка с взрослыми, а с другой стороны, и это не менее важно для раз​вития ребенка, на основе его постоянно расширяющихся самостоятельных дей​ствий (собственных проб, поиска, вы​бора, манипулирования предметами и действиями, конструирования, фантази​рования, наблюдения-изучения-иссле​дования...)» [5].

«Практика ребенка становится куль​турной, — подчеркивает Н.Б. Крылова, — ...когда она открывает возможности для его личной инициативы, осмысле​ния его повседневного опыта и созда​ния собственных артефактов, образцов и творческих продуктов деятельности на основе осваиваемых культурных норм (где культура — сущностное качество любой формы деятельности)» [5].

Проектирование современного образовательного процесса в детском саду в соответствии с Федеральным го​сударственным образовательным стан​дартом дошкольного образования на​целивает педагогов на широкое исполь​зование культурных практик дошколь​ников. Культурные практики становятся важной структурной единицей образо​вательного процесса в детском саду.

Современный детский сад позици​онируется как целостное культурно-об​разовательное пространство, в котором целенаправленно и творчески воссозда​ются культурные образцы жизни детей и взрослых, формируются первичные цен​ностные ориентации, создаются условия освоения детьми культурных практик.

Содержание дошкольного образо​вания выстроено в соответствии с акту​альными интересами современных до​школьников и направлено на их взаимо​действие с разными сферами культуры: с изобразительным искусством и му​зыкой, детской литературой и родным языком, предметным и социальным ми​ром, игровой, бытовой и двигательной культурой. Такое широкое культурно-об​разовательное содержание становится основой для развития познавательных и творческих способностей, для удовлет​ворения индивидуальных склонностей и интересов детей на разных ступенях дошкольного детства.

Культурные практики ребенка ох​ватывают разные сферы активности до​школьников в образовательном процес​се детского сада. По мнению Н.Б. Кры​ловой, к культурным практикам можно отнести все разнообразие социально-ориентированных, организационно-коммуникативных, исследовательских, практических, художественных способов действий, которые предпринимает до​школьник в своем опыте самостоятель​но или при поддержке воспитателя и взаимодействии с ним. Проектирование культурных практик в образовательном процессе идет по двум направлениям.

Культурные практики на основе инициатив самих детей. Это самостоя​тельная детская деятельность, которая протекает как индивидуально, так и в процессе сотрудничества со сверстника​ми. Детская активность в данном случае направляется на самостоятельное по​знание окружающего, поиски ответов на возникшие вопросы, воспроизведение способов действий и апробацию куль​турных образцов, норм, творческую ре​ализацию замыслов, наблюдение, иссле​дование заинтересовавших ребенка объ​ектов, индивидуальную и совместную со сверстниками игровую, художественную, конструктивную деятельность и др.

На самостоятельную деятельность детей в режиме дня отводится три-четыре часа в день (в зависимости от возраста детей).

Культурные практики, иницииру​емые, организуемые и направляемые взрослыми. Эти культурные практики на​правляются воспитателем на развитие самостоятельной коммуникативной, ис​следовательской, творческой и социаль​ной активности дошкольников и основы​ваются на поддержке детских инициатив и интересов. Культурные практики про​ектируются воспитателем в соответствии с решаемыми образовательными зада​чами. Выбор культурных практик связан непосредственно с содержанием ком​плексно-тематического планирования образовательного процесса и направлен на обогащение культурного опыта, само​стоятельности поведения и деятельно​сти, чувств и позитивной социализации и индивидуализации дошкольников.

При их проектировании педагогу важно ответить на следующие вопросы:

— Насколько инициируемые куль​турные практики позволяют решать по​ставленные образовательные задачи?

— Какие деятельностные умения ос​ваивают дети?

— Какие творческие умения осваи​вают дети?

— Какие способы общения и сотруд​ничества осваивают дети?

— Какие чувства и эмоции развива​ются у детей?

— Развивается ли самостоятель​ность и инициативность у детей?

Комплексно-тематическое плани​рование позволяет органично сочетать культурные практики, инициируемые пе​дагогом, и свободные культурные прак​тики, инициируемые детьми. Ценность тематического планирования состоит в возможности интеграции разного обра​зовательного содержания, активизации познавательного и практического опыта детей, объединения детей в увлекатель​ной совместной игровой, познаватель​но-исследовательской, художественной и практической деятельности.

К примеру, для развития детской инициативы и творчества воспитатель проводит отдельные дни необычно, в рамках единой темы: «День космических путешествий», «День волшебных пре​вращений», «День здоровья» и пр. В та​кие дни разные виды деятельности и ре​жимные процессы организуются в соот​ветствии с выбранным единым темати​ческим замыслом и принятыми ролями: «космонавты» готовят космический ко​рабль и снаряжение, едят космический завтрак, отправляются в путешествие по незнакомой планете, разгадывают таин​ственные знаки и рисунки инопланетян, рисуют космические пейзажи и сюжеты, делают из подручных материалов (коро​бочек, пластиковых трубочек и др.) ро​ботов, проводят экспериментирование с водой и магнитами, слушают космиче​скую музыку, стихи, загадки о космосе и пр. Во время космического путешествия дети проявляют заботу друг о друге, ока​зывают помощь в случае опасности, учат​ся общаться с инопланетянами. При та​кой организации образовательного про​цесса происходит органичное соедине​ние культурных практик, инициирован​ных педагогом и детьми.

Проектирование культурных прак​тик предъявляет особые требования к содержанию и организации образова​тельного процесса, взаимодействию взрослых и детей, конструированию предметно-развивающей среды. Они могут быть реализованы через событий​но-творческую направленность жизне​деятельности дошкольников в детском саду и выбор воспитателем тактики пе​дагогического сопровождения ребенка с учетом особенностей и проблем его индивидуального развития.

Событийный сценарий развития до​школьников в детском саду необходи​мо выстраивать как систему активного решения детьми разнообразных, посте​пенно усложняющихся, отвечающих ак​туальным детским потребностям и ин​тересам проблемных задач и ситуаций, побуждающих дошкольников к проявле​нию самостоятельности, познавательной и коммуникативной активности, творче​ству. Это требует применения личностно-ориентированных педагогических тех​нологий развития культурного опыта ре​бенка на разных ступенях дошкольного детства и создания эффективно действу​ющего со-общества детей и взрослых.

Проблемный подход к культурным практикам ребенка показывает, что наи​более целесообразный путь их органи​зации — проектный. Исходным пун​ктом проектной деятельности могут слу​жить детские интересы. Темы проектов в зависимости от интересов детей и за​дач развития затрагивают разные сферы действительности и культурные практи​ки. К примеру, проекты «Зеленая апте​ка», «Страна Витаминия», «Азбука здо​ровья» имеют валеологическое направ​ление и ориентируют детей на культур​ные практики здоровьесбережения. Проекты «Моя семья», «Книга друзей», «Вместе весело шагать» связаны с соци​ально-нравственным развитием детей и культурными практиками общения, дру​жеского взаимодействия и гуманистиче​ски направленной деятельности. Проек​ты «Волшебный мир природы», «Загад​ки воды», «Мои любимые домашние питомцы» связаны с познанием приро​ды и культурными практиками позна​вательно-исследовательской деятель​ности. Литературно-художественное на​правление и соответствующие культур​ные практики преобладают в проектах «Моя любимая сказка», «Литературное лукошко», «Книжкина неделя».

Вместе с тем следует особо подчер​кнуть, что независимо от ведущей темы, в каждом совместном проекте происхо​дит интеграция детского опыта. Перед детьми открываются возможности для осуществления культурных практик по​знания, совместного творчества, сотруд​ничества, коммуникации, эмоциональ​ного обмена и взаимной поддержки. В этом проявляется интегративная сущ​ность культурных практик.

Результаты деятельности детей, в зависимости от темы проекта, могут быть представлены в виде выставки детских работ, разнообразных поделок, макетов, карт путешествий, настольных игр, рисунков, фотоальбомов, эмблем, детских сочинений (стихов, сказок, зага​док), концертов, театральных постано​вок, самодельных книг и пр. В каждом проекте презентация результатов орга​низуется с учетом детских предложений и инициатив, так чтобы у детей возника​ло чувство удовлетворения от интерес​ной совместной деятельности, радость сотрудничества, творчества, взаимной поддержки, создавалось ощущение единой, дружной семьи.

Инициируемые воспитателем куль​турные практики предполагают насы​щение детской жизни разнообразными культурными событиями, которые от​крывают для дошкольников новые грани активности, новое содержание жизни. Эти культурные события дети не могут самостоятельно найти и организовать. К ним относятся проектируемые педагога​ми тематические детские праздники, в том числе этнической народной направ​ленности, ярмарки и галереи-выставки детских работ, фестивали, спортивные олимпиады и конкурсы эрудитов, дет​ские театрализованные студии, мастер​ские, музеи, организация культурного досуга и т.п. Это также участие дошколь​ников в традициях детского сада: празд​нование дня рождения детского сада и возрастной группы, поздравление педа​гогов и сотрудников, праздник детско​го театра, праздники «Проводы зимы», «День птиц», праздник выпускников «До свидания, детский сад» и др. Участие до​школьников в увлекательных культурных событиях, инициируемых воспитателя​ми, не проходит бесследно. Дети начи​нают активно воспроизводить их в своей самостоятельной деятельности, прежде всего в играх, дополняя своей фантазией и новыми деталями.

Культурные практики являются есте​ственной частью повседневной жизне​деятельности ребенка. Процесс освое​ния культурных практик связан с возмож​ностью ребенка самостоятельно и ак​тивно реализовывать свои интересы, за​мыслы, осуществлять свободный выбор в образовательной среде. Условием осу​ществления культурных практик является свобода дошкольника в выборе средств реализации своей активности. Пред​посылкой реализации свободы является психологическая готовность осуществить выбор. Актуальной педагогической зада​чей становится обеспечение возможно​стей для каждого ребенка осуществлять самостоятельный выбор и «открывать себя» в различных видах деятельности. В условиях выбора наиболее активно вы​ражаются субъектные проявления детей.

Ситуации выбора становятся эф​фективным средством развития куль​турных практик, инициативы и самосто​ятельности детей, если:

• отвечают интересам ребенка;

• строятся на принципах посте​пенного усложнения и расширения кру​га проблем, требующих выбора само​стоятельного решения;

• обеспечивают нарастание субъ​ектной позиции ребенка в выборе со​держания и средств организации своей деятельности;

• ориентируются на осознание до​школьником роста своих возможностей.

В детском саду атмосфера свободы выбора, творческого обмена и самовы​ражения создается воспитателем. Его цель возбудить интерес детей к участию в ситуациях выбора, желание делать и самостоятельно осуществлять индиви​дуальный или коллективный выбор де​ятельности с учетом интересов и склон​ностей.

Развивающий эффект будет иметь прежде всего такая ситуация выбора, которая вытекает из потребностей и мо​тивов самого ребенка, связывается с его интересами, завершается определен​ным, лично значимым результатом (по​знавательным, эмоциональным, прак​тическим, нравственным). Это дает пищу для познания своих возможностей. В си​туациях выбора ребенок всегда проявля​ет свое личностное отношение к спосо​бам и процессу достижения цели.

В образовательном процессе дет​ского сада ситуации выбора могут про​ектироваться как ситуации практической, познавательной и нравственной направ​ленности. Они становятся средством обогащения действенно-практического, познавательного и эмоционально-нрав​ственного компонентов личного опыта дошкольников. Этому способствует раз​нообразие ситуаций выбора, среди них используются: ситуации свободного вы​бора способа решения познавательной или практической задачи; ситуации мо​рального выбора (выбора способа реше​ния нравственной задачи); ситуации вы​бора способа организации коллективной или индивидуальной деятельности; ситу​ации выбора решения в условных колли​зионных ситуациях и пр.

По своей методической инструмен​товке ситуации выбора выступают в об​разовательном процессе как:

• ситуации, проектируемые вос​питателем, в целях развития культурно​го опыта, самостоятельности, инициати​вы, творческого самовыражения детей;

• ситуации, спонтанно (естествен​но) возникающие в жизни детей. Такие ситуации воспитатель превращает в раз​вивающие, создавая условия для того, чтобы ребенок овладевал новыми для него культурными практиками, т.е. сред​ствами и способами взаимодействия с миром.

В целом, ситуации выбора могут быть рассмотрены как специально соз​даваемая и включаемая в образова​тельный процесс совокупность педаго​гических условий, требующих свобод​ного выбора со стороны ребенка (Т.И. Бабаева). По мере накопления личного опыта, ситуации выбора усложняются и требуют от ребенка большей самостоя​тельности в выборе решения. Воспита​телю не следует спешить с оценкой сде​ланного ребенком выбора и подсказы​вать сразу верный вариант, отметая не​удачные, на взгляд взрослого, варианты выбора. Подлинная самостоятельность и инициатива формируются у ребенка в процессе проб и ошибок, активного по​иска решения и эмоционального пере​живания полученных результатов.

Поведение ребенка в ситуации вы​бора помогает педагогу увидеть, как он осваивает культурный опыт, насколько самостоятелен и инициативен, какова общая направленность его активности, насколько ребенок открыт новому или предпочитает привычные, стереотип​ные действия.

Активность культурных практик до​школьников во многом обусловлена по​зицией взрослого, который поддержива​ет, стимулирует детские интересы и спо​собствует их зарождению. Атмосфера современного детского сада должна быть насыщена разнообразными ситу​ациями, побуждающими детей к сво​бодному выбору, творческой самостоя​тельности, к осуществлению культур​ных форм активности, чтобы каждый ребенок в соответствии со своими склон​ностями мог получить возможность для творческого самовыражения и презента​ции творческих достижений.

Педагоги привыкли к тому, что де​тей нужно все время целенаправленно воспитывать и развивать. Но в услови​ях культурных практик воспитатель за​нимает по отношению к детям позицию партнера. Как только позиция педаго​га перестает быть партнерской и стано​вится «воспитывающей» или «обучаю​щей», естественность культурных прак​тик сразу же нарушается. Так, позиция воспитателя в рамках игровой практики основывается на общих принципах игры (самоценности, внеутилитарности, доб​ровольности, игровом равенстве и др.) и предполагает овладение внутриигровым языком, выраженным в слове, же​сте, мимике, пластике. Игровая позиция воспитателя включает в себя:

• ярко выраженный интерес пе​дагога к играм детей;

• рефлексию как способность ви​деть реальную ситуацию со стороны и вычленить в ней игровые возможности;

• «инфантилизацию» как способ​ность на время превратиться в ребенка, действовать по тем законам, по кото​рым живут и действуют играющие дети, устанавливать доверительные отноше​ния с ними;

• эмпатию как способность чув​ствовать игровые состояния других лю​дей;

• креативность как способность находить нестандартные пути достиже​ния цели (Е.В. Груздова [3]).

Сформированная игровая позиция воспитателя (позиция «партнера», «ре​жиссера», «со-игрока», «координато​ра») обеспечивает включение его в дет​скую игру, позволяет изнутри игровой практики оказывать позитивное влия​ние на ее развитие.

Игровая позиция значима не толь​ко для развития игровой деятельности детей. «Имея доступ в сказочный дво​рец, имя которому — Детство, я всегда считал необходимым стать в какой-то мере ребенком, — делился секретами своего успеха в педагогической работе В.А. Сухомлинский. — Только при этом условии дети не будут смотреть на вас, как на человека, случайно проникше​го за ворота их сказочного мира, как на сторожа, охраняющего этот мир, сторо​жа, которому безразлично, что делается внутри этого мира» [7]. Таким образом, игровая позиция воспитателя — одна из верных тропинок достижения близости с дошкольниками, проникновения в их внутренний мир.

В рамках приобретаемого опыта, под влиянием взрослого и естественной логики событий детской жизни, ребе​нок предпринимает «культурные про​бы», осваивает культурные практики проявления заботы, сочувствия, друже​ских отношений и сотрудничества, орга​низации деятельности, творческих дел и игровой культуры.

Самостоятельный опыт культурных практик у современных детей достаточ​но обширен и разнообразен. Объектом педагогической поддержки воспитате​ля становятся такие культурные прак​тики, возникающие по инициативе детей, как коллекционирование, само​стоятельное исследование и экспери​ментирование, свободное рисование и создание поделок-самоделок, самосто​ятельные объединения детей на осно​ве общих игровых интересов, фантази​рования, тематических импровизаций, ряженья и театральных постановок, игр-путешествий, совместного сооружения разных объектов и пр.

Важно внимательно изучать содер​жание повседневного детского опыта, детскую субкультуру с позиции осваива​емых в их рамках культурных практик и оказывать детям соответствующую педа​гогическую поддержку. Задача воспита​теля своевременно способствовать обо​гащению самостоятельной, инициатив​ной, творческой детской деятельности, поддерживать детские замыслы, помо​гать распространению в детской среде успешных индивидуальных культурных практик. К примеру, предложить ребен​ку показать другим детям, как он масте​рит из бросового материала игрушки, либо предложить детям воспользоваться придуманным ребенком способом спра​ведливого распределения ролей, мате​риалов или новым вариантом игры и т.п. Важно активизировать механизмы об​мена идеями и взаимного обучения.

Надо подчеркнуть, что приобрета​емый ребенком личный опыт должен быть постоянно в поле зрения воспита​теля. Всегда ли самостоятельная прак​тика поведения и деятельности ребен​ка несет в себе положительный «куль​турный заряд»? К сожалению, далеко не всегда. Нередко за фасадом внеш​не культурной деятельности скрывает​ся негативный опыт отношения детей друг к другу, агрессивность, грубость, отказ от общения с отдельными деть​ми, нежелание принимать сверстника в совместные дела, стремление лидеров подчинить слабых своей воле и пр.

Учитывая это, современному вос​питателю необходимо хорошо знать содержание и реальный культурный контекст свободного общения детей, практикуемые в детском сообществе формы и способы саморегуляции отно​шений со сверстниками, а также увле​чения и разочарования детской жизни, чтобы своевременно помочь каждо​му ребенку в личном опыте воспроиз​вести культурные практики. Этому слу​жит открытая позиция воспитателя, его умение глазами детей взглянуть на события детской жизни, проявить ис​кренний интерес, готовность поддер​жать детские замыслы, со-чувствовать и со-участвовать в их осуществлении, открыть перед ребенком перспективы нового опыта познания, общения, дея​тельности и самоутверждения.

В заключение хотелось подчеркнуть, что культурные практики играют важную роль в позитивной социализации и ин​дивидуализации дошкольников. Они ак​тивизируют механизмы саморазвития, инициативы и свободы самовыражения. Задача расширения пространства куль​турных практик детей в непосредственно образовательной и самостоятельной де​ятельности не теряет своей актуальности и требует дальнейшей разработки. 
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