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с. Белый Колодезь 
Цели урока:
1. Воспитывать чувство уважения к памяти людей совершивших подвиг во имя и на благо Родины.
2. Способствовать формированию патриотизма, чувства долга, ответственности и высоких моральных качеств у подрастающего поколения.
Задачи урока:
1. Познакомить учащихся с представителями Белгородчины, получившими звание Героя России.
2. Рассказать об истории происхождения звания Герой Российской Федерации и награде — медали «Золотая Звезда», о подвиге и жизненном пути Героев России — Белгородцев, о том, как и где увековечена их память.
Приемы и методы:
словесный (рассказ, беседа); наглядный (презентация), музыкальное сопровождение.
Оборудование: мультимедийный проектор. 
Место проведения: класс. 
Продолжительность - 45 минут.
Ход урока.
I. Организационный момент.
1.Сообщение целей и задач урока. (Слайд № 1)
Фонограмма песни «Молюсь за тебя, Россия». ( Слайды №2-5)
II. Знакомство с новым материалом.
1. Сообщение учителя с показом презентации: (Слайд № б)
       Звание Герой Российской Федерации и медаль «Золотая Звезда» имеют свою историю, уходящую корнями в прошлый век. XX век стал периодом коренных преобразований в России. Октябрьская Революция 1917 года положила начало формированию государства совершенно нового типа, которое сначала как Советская Россия, а с 1922 года вошло в мировую историю как Союз Советских Социалистических Республик (СССР), или Советский Союз.
       В 1934 году 16 апреля постановлением Центрального исполнительного Комитета (ЦИК) СССР была установлена высшая степень отличия — звание «Герой Советского Союза». В первые годы внешних отличий знаков Героев Советского Союза не было, лишь 1-го августа 1939 года вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР «О дополнительных знаках отличия для Героев Советского Союза» и была учреждена медаль «Золотая Звезда». (Слайд №7)
       20 апреля 1934 года звание было присвоено первым семи Героям — летчикам, спасшим челюскинцев. В последующие годы Героями Советского Союза стали летчики, совершившие беспосадочные перелеты на дальние  расстояния (М.М. ,   Громов, В.И. Чкалов), полярные исследователи, которые вели научные работы в течение долгих месяцев на дрейфующей льдине на Северном полюсе За воинскую доблесть, мужество и героизм звание Героя Советского Союза впервые присваивалось за бои с японцами в районе озера Хасан и на Халхин-Голе. (Слайд №8)
     К началу Великой Отечественной войны это высокое звание было присвоено 626 героям.
За годы войны звание Героя Советского Союза получили более 11,5 тыс. советских людей. Из них 181 уроженец Белгородчины. В их числе 12 - шебекинцы. Среди героев наши земляки Зыбин Иван Федорович - уроженец хутора Нижнее Березово,  и Лавренюк Леонид Федорович – уроженец села Артельное {Слайды №9, №10)
В середине 80-х годов началось обновление экономических основ, политического устройства и духовной жизни общества СССР. Все эти коренные преобразования вышли за пределы, начавшиеся перестройкой. Они привели к распаду существовавшей на протяжении семи с лишним десятилетий советской системы. В 1991 году Советский Союз распался. Каждая республика стала самостоятельным, суверенным государством, в том числе и Россия, в состав которой сегодня входят 89 субъектов Федерации, включая 21 автономную республику. (Слайд №11)
В 1992 году 20 марта президентом Российской Федерации Б.Н. Ельциным был подписан Закон об установлении звания Героя Российской Федерации.
Согласно Положению о звании Героя Российской Федерации оно присваивается за заслуги перед государством и народом, связанные с совершением геройского подвига.
Звание Героя Российской Федерации присваивается Президентом Российской Федерации.
Герою Российской Федерации вручаются: знак особого отличия — медаль «Золотая Звезда» и грамота о присвоении ему звания Героя Российской Федерации. (Слайд №12)
Герои Российской Федерации пользуются льготами, установленными законодательством.
Медаль «Золотая Звезда» носится на левой стороне груди над орденами и медалями.
2. Сообщение ученика сопровождается презентацией (Слайд№12,13)

 Медаль «Золотая Звезда» представляет собой копию Золотой медали, которую
вручали Героям Советского Союза, только колодочка ее обтянута не красной муаровой лентой, а трехцветной муаровой лентой, повторяющей цвета государственного флага России - белый, синий и красный. Отличие также в том, что на оборотной ее Стороне надпись не «Герой СССР», а «Герой России». Размер букв 4x2 мм. В верхнем луче -номер медали, высотой в 1 мм.
Медаль «Золотая Звезда» представляет собой пятиконечную звезду с гладкими двугранными лучами на лицевой стороне. Длина луча -15 мм. Оборотная сторона медали   имеет гладкую поверхность и ограничена по контуру выступающим тонким ободком. Медаль золотая, весом 21,5 грамма.
Колодочка имеет на оборотной стороне нарезной штифт с гайкой для .прикрепления медали к одежде.
3. Сообщение ученика. Показ слайдов. 
С Белгородчиной связаны имена семи Героев России. Это люди огромного мужества, смелости и силы воли. Их имена: полковник Главного управления внешней разведки КГБ СССР Владимир Борисович Барковский, полковник Управления ФСБ Белгородской области Виктор Иванович Трофименко, полковник внутренней службы УВД Белгородской области Владимир Васильевич Бурцев, старший сержант срочной службы Денис Сергеевич Зуев, сержант срочной службы Юрий Алексеевич Чумак, младший сержант срочной службы Юрий Васильевич Ворновский, боец белгородского ОМОНа Вячеслав Воробьев. {Слайд №14)
4. Сообщение ученика. Показ слайдов (Слайд№15)
Юрий Васильевич Ворновский
Юрий Ворновский родился 3 октября 1979 г. в селе Шеико Корочанского района Белгородской области. В школе любил физкультуру, если были спортивные турниры, обязательно принимал в них участие. По окончании   школы   поступил   в Шебекинский   промышленно- экономический техникум. Окончил его в 1998 г. и сразу был призван в армию. Срочную службу рядовым проходил в ВДВ. Воевал с 5 августа 1999 г., был пулеметчиком разведроты десантно-штурмового полка. Участвовал в бое​вых действиях и рейдах, против боевиков с самого начала контр террористической операции (1999—2000 гг.). В составе развед роты действовал в Аргунском, ущелье. На счету младшего сержанта Ю.В. Ворновского больше десятка засад против боевиков, уничтожение транспорта с оружием: и боеприпасами.
2 марта 2000 года подразделение, в котором проходил службу Юрий Ворновской, получило задание овладеть высотой северо-западнее населенного пункта Харсеной на территории Аргунского ущелья. В ходе продвижения подразделение встретило ожесточенное сопротивление со стороны боевиков. Бой продолжался свыше 6 часов. Численное превосходство противника обернулось критической ситуацией для десантников: они оказались во вражеском кольце. Командиром подразделения была сформирована группа прикрытия, в состав которой вошел Юрий. Она приняла основной удар на себя. В этой схватке младший сержант Ю.В. Ворновской огнем из пулемета уничтожил свыше 15 боевиков, в том числе одного из главарей. При выходе группы прикрытия из окружения он был смертельно ранен: три огневых и одно ножевое ранение.
За мужество и героизм, проявленные при ликвидации незаконных вооруженных формирований в Северо-Кавказском регионе, Ворновскому Юрию Васильевичу присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно). Указ Президента Российской Федерации от 7.06.2000 г.
Похоронен в селе Шеино Корочанского района Белгородской области.
5. Сообщение ученика. Показ слайдов(Слайд №16)
Денис Сергеевич Зуев
Денис Зуев родился 14 апреля 1978 г. В селе Ждановка Харцизского района Донецкой . области. Переехал в г. Белгород в детстве. По окончании школы поступил в Белго​родскую сельскохозяйственную академию. Спустя год перевелся в  Белгородский государственный  университет   на  химико-биологический факультет Будучи студентом, в 1997 г. был призван в ряды Вооруженных Сил. Мог получить отсрочку, но отказался. 30 сентября 1999 г. Д.С. Зуев был направлен в состав объеди​ненной группировки ВДВ на территорию Дагестана, а затем в Чеченскую республику.
28 ноября 1999 г. разведвзводу, в составе которого находился гвардии старший сержант Денис Зуев, была поставлена боевая задача обнаружить и определить силы боевиков в районе п. Новогрозненский. Взвод выдвигался в предрассветных сумерках. До восхода солнца десантники вышли к мощному опорному пункту боевиков, однако вскоре были обнаружены. Открытый по ним огонь заставил ребят принять бой. Уступая по огневым возможностям, взвод не смог быстро отойти. Бойцы фактически были прижаты к земле интенсивным огнем противника. Денис, побывавший уже не раз во многих переделках, сумел быстро сориентироваться. Вжимаясь в землю, он скрытно зашел во фланг боевикам. Двумя брошенными гранатами накрыл пулеметный расчет, ворвался в окоп и огнем из автомата уложил четверых террористов. Воспользовавшись захваченным пулеметом, старший сержант Д.С. Зуев открыл огонь по врагу, вызвав в его рядах панику. Своими действиями он дал возможность основным силам взвода отойти, но сам оказался один во вражеских окопах. Продолжая вызывать огонь противника на себя, Денис был смертельно ранен.
За мужество и героизм, проявленные при ликвидации незаконных вооруженных формирований в Северо-Кавказском регионе, старшему сержанту Зуеву Денису Сергеевичу присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно). Указ Президента РФ от 14.03.2000 г. Звезду Героя России здесь, в Белгороде, вручали матери Дениса 6 июня 2000 г). Похоронен в г. Белгороде.
6. Сообщение ученика. Показ слайдов. (Слайд №17)
Юрий Алексеевич Чумак
Юрий Чумак родился 25 июля 1977 г. в с. Кологреево Покровского района Орловской области. Совсем ребенком он вместе с мамой переехал в Белгородскую область — поселок Октябрьский Белгородского района. После окончания школы поступил в Белгородский педагогический колледж на факультет физкультуры. Был физически крепким, любил физкультуру и спорт, умел и любил играть на гитаре. После окончания колледжа был направлен в среднюю школу села Бессоновка Белгородского района учителем физической культуры; проработав всего несколько месяцев, был призван в армию. Служил в ВДВ.
Свою службу на территории республики Дагестан гвардии сержант Юрий Чумак начал 14 апреля 1999 г. 22 августа 1999 г. необходимо было овладеть высотой 15.65 в районе Тандо Бот-лихского района. Прежде чем идти на штурм, командование де​сантного батальона приняло решение выслать небольшую разведгруппу, в состав которой Юрий вошел добровольно. Переодевшись под боевиков, они скрытно подобрались к их позициям, произвели разведку укреплений и расположение огневых точек. Командир разведгруппы капитан Игорь Хоменко после передачи данных командиру подразделения, готовящемуся к штурму высоты, решил занять более выгодные для ведения боя позиции. В этот момент они были замечены боевиками. Началось преследование. Когда возникла угроза окружения, капитан Хоменко принял решение прикрыть отход группы. Сержант Чумак вызвался остаться вместе с ним. Вскоре капитан Хоменко
102получил смертельное ранение. Оставшись один и продолжая вести стрельбу, Юрий попытался вместе с телом командира вырваться из окружения, но пути к отходу были уже перекрыты. Оказавшись в кольце бандитов, он продолжал вести бой до конца. Озверевшие от упорного сопротивления российского солдата бандиты жестоко расправились с героем, из-за которого они понесли большие потери.
За мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга в Республике Дагестан, сержанту Чумаку Юрию Алексеевичу присвоено посмертно звание Героя Российской Федерации. Указ Президента РФ от 27.10.1999 г. (посмертно, 10 сентября 1999 г.) награждён медалью Жукова.
Похоронен на гражданском кладбище в посёлке Октябрьский Белгородского района Белгородской области.
7. Сообщение ученика. Показ слайдов(Слайд№18).
Владимир Васильевич Бурцев
Владимир Бурцев родился 1 января 1957 г. в с. Луценково Алексеевскою района Белгородской области.. Уже в начале марта 1957 г. семья переехала в с. Иловка Алексеевского района. После окончания средней школы учился в Белгородском государственном педагогическом институте им. М.С. Ольминского.
  милицию В.В. Бурцев пришел в июле 1986 г., уже имея педагогический и армейский опыт, и проработав шесть лет на выборных должностях. Был назначен замполитом Свердловского РОВ Д. На протяжении конца 80-х и 90-х годов В.В. Бурцев побывал во многих горячих точках России: в Нагорном Карабахе, участвовал в ликвидации межнационального конфликта в Северной Осетии и Ингушетии, выполнял специальные задания по восстановлению конституционного порядка в зоне боевых дей​ствий в Чеченской республике. В 1995 г. В.В. Бурцев был назначен начальником отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков УВД..
В 1996 г. находился в командировке в Чечне. В августе этого года, оказавшись в окруженном бандитами здании управления по борьбе с организованной преступностью г. Грозного, отряд из сотрудников СОБРа под командованием В.В. Бурцева вступил в ожесточенный бой, длившийся шесть дней. На седьмой им с трудом удалось прорваться в здание комендатуры, а затем еще двадцать дней оставались в окружении, под непрекращающимся обстрелом боевиков. Оставшись практически без воды, еды, боеприпасов, возглавляемый Бурцевым отряд пошел на прорыв. Из окружения Владимир Васильевич вышел обгоревшим, тяжелораненым, но с автоматом в руках.
За мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания, полковнику милиции Бурцеву Владимиру Васильевичу присвоено звание Героя Российской Федерации. Указ Президента РФ от 32.03.1997 г.
С 1998 г. В.В. Бурцев вступил в должность заместителя начальника УВД — начальника управления кадров. В 1999 г. он закончил академию управления МВД  России.
.В. Бурцев был дважды ранен и дважды контужен. Среди его наград — орден «За личное мужество» (за участие в операции в Северной Осетии), орден Мужества, медали, наградные знаки.
Погиб В.В. Бурцев 13 сентября 2000 года при сопровождении колонны в Чечню. Похоронен в г. Белгороде.
8. Сообщение ученика. Показ слайдов (Слайд №19)
Владимир Борисович Барковский
Этот человек стал легендой ещё при жизни. Полковник Барковский Владимир Борисович — один из лучших разведчиков в системе внешней разведки СССР.
Он родился 15 октября 1913 года в Белгороде. Окончил школу, в начале тридцатых приехал в Москву. Поступил в станкоинструментальный институт. Когда до защиты диплома оставалось несколько месяцев, его в числе трех десятков ребят из разных мест вызвали в ЦК ВКП(б).
«Меня никто не спрашивал, хочу ли я работать в разведке или не хочу, — рассказывал Владимир Борисович. — Просто вызвали на Лубянку в три часа ночи и сказали, что нужно защищать интересы Родины». Потом был год напряженной учебы в разведшколе.
В ноябре 1940 года лейтенант госбезопасности Барковский под псевдонимом Дэн отправился в командировку в Англию. До Лондона он добрался только в феврале 1941 года. С первых дней включился в активную работу. Его деятельность по своей ре​зультативности превзошла все ожидания: временами у него на связи находилось 17 источников ценнейшей информации.
Свой первый орден В. Барковский получил за добытые научно-технические материалы по радиолокации и сведения об антимагнитной системе для защиты судов от немецких мин. Эти сведения спасли многие сотни жизней советских моряков.
Но важнейшей информацией были сведения об англо-американских атомных разработках. 25 сентября 1941 года лондонская резидентура советской разведки получила объемную пачку документов — доклад уранового комитета английскому правительству о возможности и перспективах создания атомной бомбы. Именно Барковский стал первым, кто тщательно проанализировал эти документы, составил по ним подробный отчет и направил его в Москву
На родину В.Б. Барковский вернулся только после войны - в 1946 году. Работал на руководящих должностях в родном ведомстве. С 1956-го по 1962 годы находился в США, работал сначала резидентом советской разведки, потом возглавлял американскую резидентуру.
В 1996 г. В.Б. Барковскому присвоено звание Героя Российской Федерации за успешное выполнение специальных заданий по обеспечению государственной безопасности в условиях, сопряжённых с риском для жизни, проявленные при этом героизм и мужество. Указ Президента РФ от 15.06. 1996 г.
Награжден также орденом Красного Знамени, тремя орденами Трудового Красного Знамени, орденами Отечественной войны второй степени, орденами Красной Звезды и «Знак Почета», многими медалями. Умер В.Б. Барковский в 2003 году.
Фонограмма песни «Солдаты России»
9. Сообщение ученика. Показ слайдов(Слайд №20).
Виктор Иванович Трофименко
Полковнику Трофименко Виктору Ивановичу звание Героя Российской Федерации было присвоено в 2001 году за мужество и героизм . Он -единственный - кто сегодня жив и продолжает службу. Военный контрразведчик, он прошел через Афганистан и Чечню. Был тяжело ранен. Среди его наград — орден Мужества, за которым стоит стойкость и выдержка, проявленные при отражении нападений бандформирований и предпринятые меры по пресечению подрывной дея​тельности боевиков, медаль «За отвагу» и многие другие. 
10. Сообщение ученика. Показ спайдов (Слайд №21)
Вячеслав Воробьев
     Прошлая командиронка в Ингушетию закончилась для бойца белгородского ОМОНа Вячеслава Воробьева шестнадцатью огнестрельными ранениями и Золотой Звездой Героя России. В феврале 2009 года во время боевой операции, обнаружив засаду, Вячеслав Воробьев вызвал огонь на себя. Отвлекая бандитов и одновременно поддерживая радиосвязь с командиром штурмовой группы, Вячеслав корректировал огонь омоновцев. Бандиты, видя безвыходность положения, взорвали себя вместе с осаждаемым домом, напичканным тротилом, в нем был подпольный завод по изготовлению взрывчатки.
По просьбе министра внутренних дел РФ Рашида Нургалиева, вручавшего Вячеславу Звезду Героя в Главном клиническом госпитале МВД, областные и городские власти выделили Вячеславу квартиру. А перед самым Новым 2010 годом врачи разрешили ему встретить праздник дома, с родными и близкими — матерью Ларисой Маратовной, сестрой Надеждой и невестой Татьяной, все эти страшные месяцы не отходившей от него ни на шаг.
Поздравить Вячеслава Воробьева с Новым годом и новосельем, а также с недавним вручением ему национальной молодежной премии «Прорыв», в гости к Герою России пришли первые лица области и города, архиепископ Белгороский Старооскольский Иоанн, милицейское начальство, товарищи-омоновцы. На новоселье они сообща подарили Вячеславу целый комплект бытовой техники . ОМОН подарил хороший тренажер для реабилитации, чтобы Слава поскорее, встал на ноги. Начальник УВД по Белгородской области генерал В. Л. Алешин торжественно вручил Воробьеву еще одну, особую ведомственную награду — медаль МВД РФ «За заслуги».
— Мы преклоняем перед тобой свои головы, — сказал Вячеславу губернатор Е.С. Савченко, — перед мужеством и стойкостью, которые прославили не только тебя, но и белгородский ОМОН, и всю нашу Россию! И ждем приглашения на свадьбу...
Мать Героя Лариса Маратовна поблагодарила тех, кто помогал их семье все эти тяжелые месяцы и пожелала пришедшим порадоваться вместе с ними: «Желаю всем, чтобы Господь не оставил нас и Белгородчину, чтобы наши дети были живы и здоровы, чтобы мы любили друг друга и желали друг другу добра!».
III. Заключение: «И будет имя Ваше вечно жить в сердцах людских, в стихах, в граните...».
Учитель:
- Ребята, прежде чем перейти к следующему этапу, мне хотелось бы остановиться на некоторых вопросах, имеющих отношение к теме и услышать ваши мнения:
— что значит для вас понятие «героизм»?
— чей (чьи) подвиг(и) в истории России (мира) произвели на вас сильное впечатление?
— как вы думаете, способны ли вы на подвиг?
— вы согласны, что люди, совершившие подвиг, должны оставаться в памяти людей?
— вы знакомы с тем, как увековечена память Героев России-белгородцев на Белгородчине?
—    как вы думаете, каким образом вы могли бы быть причастны к процессу увековечения наших героев?
Подводя итог, я остановлюсь на уже озвученной сегодня мысли: человек жив, пока жива память о нем. Выступление учащихся: Школы, в которых учились Юрий Чумак (п. Октябрьский Белгородского района) и Юрий Ворновской (с. Шеино Корочанского района), теперь носят их имена. На здании педагогического училища в г. Белгороде и в средней школе поселка Октябрьский от​крыты мемориальные доски Юрию Чумаку, на которых слова (Слайд №23):
 Герой не гибнет умирая, 
Двойная жизнь ему дана. 
И эта жизнь его вторая 
Бессмертной славою полна. 
2.    В Белгороде вот уже восьмой год подряд проводится турнир по каратэ памяти Героя России Ю. Чумака среди команд города Белгорода, Белгородского района и других районов Белгородской и Харьковской областей.
3. Имя В.В. Бурцева присвоено областному лицею милиции в 2001 г., Иловской школе Алексеевского района, которую он заканчивал. Одна из улиц г. Белгорода носит его имя. Учреждены стипендии имени В.В. Бурцева в Белгородском юридическом институте МВД РФ и лицее милиции Белгородской области, имени Дениса Зуева — в Белгородском государственном университете(Слайд № 25).
4. 8 мая 2001 года, накануне празднования 56-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в парке Победы г. Белгорода состоялось открытие Аллеи Героев Советского Союза, Героев России — белгородцев. Среди 19 бюстов 3 принадлежат Героям России — В.В. Бурцеву, Д.С. Зуеву и В.Б. Барковскому. (Слайд № 26)
Учитель: В завершение вы услышите стихотворение, написанное младшим братом Юрия Ворновского и посвященное его памяти. Ученица читает стихотворение Памяти Юрия Ворновского — Героя России
Я младший брат погибшего Героя,
Такой же кареглазый, озорной.
Да только Юра не пришёл из боя —
Будь проклят тот кровавый жаркий бой!
Вот переправа и чеченская засада...
Мой брат решает шанс ребятам дать:
Огнём из пулемёта прикрывает,
Сам остается жизнь их защищать.
Бой длился долго. Каждый миг — за годы.
О чём он думал? Знать, мне не дано.
Быть может, о ребятах, о свободе,
А, может, видел мамино лицо.
Одно я знаю — смерть он ненавидел.
Боролся с ней до самого конца.
Когда почувствовал — она уж за плечами.
То повернулся к ней и плюнул ей в лицо.
В последний раз глазами обнял небо,
Родную землю, маму и меня...
Подумал: «Как же долго дома не был».
Свист пули. Боль. И покачнулась вдруг земля...
Смолк пулемёт. Лишь губы шевельнулись.
Желая будто что-то прошептать.
Глаза прикрылись, словно бы уснули.
И жизнь из тела стала ускользать.
А враг подполз, все поняв, изумился:
«Один? Мальчишка? Разве может быть?
Один! И до последнего сражался?
При этом, зная, что не будет жить ?»
Скажите, люди, кто вернёт мне брата?
В ответ я слышу горькое: «Никто».
Пред кем же те ребята виноваты,
На чьих могилах поминальное вино.
Зачем же отнимать жизнь у мальчишки,
Которому всего лишь 20 лет?
Ему бы на руки поднять братишку,
А вместо этого надгробье и букет.
Стою сегодня в зале у портрета,
Не знаю, как словами боль излить.
Спасибо, брат, за мир цветущий этот,
В сердцах у нас ты вечно будешь жить! {Слайд №27)
Фонограмма песни «Помяни нас, Россия» 
Домашнее задание. Знать имена и подвиги Героев - Белгородцев

