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         ПОМНИТЕ!!!
Основными компонентами здорового                                                                                                                                                                 образа жизни являются:
1. Рациональное питание.
2. Регулярные физические нагрузки.
3. Личная гигиена.
4. Закаливание организма.
5. Отказ от вредных привычек.
“Здоровье не всё, но всё без здоровья – ничто”.   


   (Сократ.)





Немного из истории:





Всемирный день здоровья (World Health Day) отмечается ежегодно 7 апреля в день создания в 1948 году Всемирной организации здравоохранения (World Health Organization, WHO). За время, прошедшее с того исторического момента, членами Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) стали 194 государства мира. 





Ежегодное проведение Дня здоровья вошло в традицию с 1950 года. Мероприятия Дня проводятся для того, чтобы люди могли понять, как много значит здоровье в их жизни. А здравоохранительные организации призваны решить вопрос, что им нужно сделать, чтобы здоровье людей во всем мире стало лучше.





Памятка для родителей:


« что такое зож?”





 


НАШ ДЕВИЗ:


Ни шагу назад,


Ни шагу на месте,


А только –вперёд,


И только –все вместе!


 


 


И только-все вместе





Всемирный день здоровья —7 апреля





 Телефон ДОУ 8(495)342-84-84





В заключении можно отметить, что здоровый образ жизни – это особый план мероприятий, подобранный индивидуально для каждого человека, учитывающий физиологию и психологию определённого человека, желающего повысить уровень своего здоровья. Принципы ЗОЖ может выполнять каждый человек, для этого не требуется иметь специальную подготовку, а поддержание отличного уровня здоровья и всей жизни в целом доступно всем.








