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Развитие дошкольного образования, его переход на новый качественный уровень не могут осуществляться без разработки инновационных технологий. Педагоги дошкольных образовательных учреждений всегда отличались восприимчивостью ко всему новому. Развитие общеобразовательной практики способствует проявлению творческого, инновационного потенциала всех работников системы дошкольного образования.

В этой ситуации особенно важна профессиональная компетентность, в основе которой лежит личностное и профессиональное развитие педагогов. Процесс обновления образования организуется людьми. Следовательно, его проектирование, запуск и поддержка будут тем эффективней, в какой мере организаторы инновационной деятельности опираются на достижения науки и потребности общества.
Одной из основных и приоритетных задач ФГОС является «объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно- нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества» и является довольно актуальной.

Дети в этом возрасте очень любознательны, отзывчивы, восприимчивы. Они легко откликаются на все инициативы, умеют искренне сочувствовать и сопереживать. Для воспитателя это время благодатной почвы. Ведь в этом возрасте возникают большие возможности для систематического и последовательного нравственного воспитания детей. Происходит формирование духовной основы ребенка, эмоций, чувств, мышления, процессов социальной адаптации в обществе, начинается процесс осознания себя в окружающем мире. Именно этот отрезок жизни человека является наиболее благоприятным для эмоционально - психологического воздействия на ребенка, так как его образы очень ярки и сильны, и поэтому они остаются в памяти надолго, а иногда и на всю жизнь. 
Социальное партнёрство - это совместная, коллективная деятельность различных социальных групп, которая приводит к позитивным эффектам. В новой концепции образования усилена взаимосвязь между содержанием, методами и организационными формами воспитания и обучения в детском саду и социальным партнёрством.  На ДОУ возлагаются очень ответственные социальные задачи: воспитать и подготовить к жизни то поколение людей, труд и талант, инициатива и творчество которых будут определять социально – экономический, научно – технический и нравственный прогресс российского общества нового столетия. 
Основная задача дошкольного образования – воспитать здорового, уверенного в себе, счастливого, умного, доброго и успешного ребёнка. И одним из ведущих условий достижения поставленной задачи является развитие взаимодействия ДОУ с другими социальными партнёрами. Внешние связи и взаимоотношения в саду строятся с учётом интересов детей, родителей и педагогов. 
Основная функция детского сада – целенаправленная социализация личности ребёнка: введение его в мир природных и человеческих связей и отношений, передача ему лучших образцов, способов и норм поведения.

Современный детский сад – это социально – педагогическая система, взаимодействующая с немалым числом организаций, учреждений и проведение совместных мероприятий играет огромную роль в воспитании и становлении личности дошкольников. Нашими социальными партнёрами  являются:
· Библиотеки 
· Музеи

· Родители

· другие МБДОУ
· Кукольный  театр

· ОГПС МЧС                                                                                             

· Сотрудники ГИБДД

· Ветераны ВОВ                              
· Школа №7                                         

· Школа искусств                                                                                                          

· Детский сад – интернат для слабослышащих детей                            

· Станция юных натуралистов             
· Спортивный комплекс Волга-спорт-арена 
           Воспитательная, развивающая, познавательная деятельность в детском саду осуществляется при активном и тесном взаимодействии с семьями воспитанников, учитывая  опыт их семейного воспитания. 
В основу своей работы с семьёй мы взяли заповедь А.С. Макаренко: « В вашей семье и под вашим руководством растёт будущий гражданин. Всё, что совершается в стране, через вашу душу, вашу мысль должно приходить к детям».  
Расширение социокультурного пространства детей дошкольного возраста, реализация социально – педагогических проектов с другими учреждениями, формирование у ребёнка опыта социального поведения – основные задачи, стоящие перед педагогами и родителями. Работа ведётся с активным участием всех поколений семьи ребёнка. Бабушки и дедушки – живые участники истории родного края, родители – участники создания развивающей среды. Для достижения поставленных задач, мы используем такие формы совместной творческой деятельности, направленные на развитие и повышение культуры  в вопросах патриотического воспитания: 
-родительские собрания, 
-практические консультации, 
-дни открытых дверей, 
-открытые занятия; 
-круглые столы
-семейные клубы

 Совместные мероприятия с детьми: 
-День семьи, любви и верности, 
-День Матери,  День Отца, День пожилого человека, 
-«Боевая Слава нашего города», « День Победы!», « День защитника Отечества» 
- «Ульяновск - многонациональный», конкурсы, викторины, совместные акции, творческие выставки,  прогулки, экскурсии (по достопримечательностям, музеям и т.д.), 
- Презентации методической и художественной литературы. 
В настоящее время активизировали свою работу с нашими дошкольниками детские библиотеки. Опыт их разнообразен и, на наш взгляд, достаточно интересен. Поскольку  основная часть читателей –  являются воспитанниками дошкольного учреждения, свою работу библиотека строит совместно с детским садом. Миссия библиотеки состоит в том, чтобы создать среду развития ребёнка через приобщение к культурным традициям, наследию, сформировать у детей ценностные ориентиры путём знакомства с культурой, традициями страны, города, осознание дошкольниками гражданской, семейной принадлежности, воспитание патриотических чувств. Работая  в тесном сотрудничестве с библиотекой № 21,  мы разработали план  совместных мероприятий. Это 
-экскурсии, 
-чтение книг, 
-просмотр видео и мультфильмов, 
-досуги, конкурсы, 
-театральные постановки, 
-выставки рисунков, поделок, 
-встречи с ветеранами. 
-праздники, которые проходят как в библиотеке, так и на базе нашего сада. 
Работая в тесном сотрудничестве, мы добились доступности, открытости, привлекательности в образовании, духовно – нравственном развитии и воспитании детей и считаем это эффективным способом оказания помощи семье и ребёнку в социализации с ориентацией на основные ценности отечественной культуры. 
Сотрудничество с музеями города.

Социокультурное  и личностное развитие наших дошкольников мы осуществляем через экскурсионные программы, составленные совместно с музеями нашего города. Музеи обладает большими потенциальными возможностями для приобщения дошкольников к различным культурам, истории и природе родного края, благодаря наглядно представленным памятникам и музейным экспонатам. Современные технологии делают доступным и интересным процесс приобщения дошкольников к истории и культуре региона в условиях музея. Очень важно использование музейной педагогики, которая  создаёт благоприятные условия для развития познавательной активности и творческих способностей воспитанников. Совместно с музеями  проводятся различные мероприятия, как выездные, так и в стенах ДОУ. Это:

- Масленица

- Путешествие по Симбирску

- Посиделки

- Тематические беседы: «Природа нашего  края», « Археологические раскопки» и т.д.
Станция юных натуралистов – открытая социально – педагогическая система, тесно взаимодействующая с нашим ДОУ. Вот уже на протяжении нескольких лет реализуется программа по формированию эколого – ориентированных ценностей детей. 
Направления совместной работы:
- посещение, наблюдение за объектами живой природы, кабинета цветоводства, музея животных;
- выставки творческих работ,

- беседы;

Традиционным стало проведение таких массовых мероприятий как « Кормушка», «День Земли», «Чистый город». В процессе тесной взаимосвязи всех видов деятельности у детей формируется личность, способная осознавать последствия своих действий по отношению к окружающей среде и умеющего жить в гармонии с природой.   
При знакомстве детей с искусством формируются положительные эмоции, развитие нравственных и патриотических чувств, стремление к красоте и идеалу, чем раньше это случится, тем благодатнее это скажется на развитии личности ребёнка. Взрослым необходимо знать, что искусство и жизнь человека неразделимы. Зная прекрасное, надо и в жизни сеять зёрна этого прекрасного; зная истину, нужно ориентироваться на эту истину каждое мгновение своей жизни и ребёнка учить этому.

Театр – залог образования нравственности современных детей, а игра связывает между собой взрослых и детей, один из самых демократичных и доступных видов искусства для детей, он помогает решить многие актуальные проблемы детства. На протяжении нескольких лет наш детский сад ведёт тесное сотрудничество с областным театром кукол им. В.М. Леонтьевой. С огромным удовольствием посещаем театр, костюмерную, музей кукол, а также приглашаем с постановами  в ДОУ.
Также мы сотрудничаем с Областной  филармонией, школой искусств, посещаем концерты, знакомимся  с музыкой различных композиторов, приглашаем солистов к себе в детский сад с музыкальными сказками. 

Тесный контакт нашего ДОУ налажен со школой – интернатом для слабослышащих детей, что  способствует формированию и развитию духовно – нравственной культуры детей, воспитанию гуманного отношения к детям – инвалидам, чувства отзывчивости, доброжелательности к сверстникам, справедливости, желанию оказать помощь. В совместной деятельности мы используем такие формы работы как:

- совместное изготовление поделок, поздравительных открыток;

- просмотры театрализованных постановок;

- посещение концертов;

- совместное участие в музыкальных, спортивных мероприятиях: «Возьмёмся за руки, друзья», «День инвалида», «Праздник народных подвижных игр» и т.д.  
 На протяжении нескольких лет детский сад активно сотрудничает с пожарной частью МЧС России. Воспитанники ДОУ с большим интересом участвуют в проводимых пожарной частью конкурсах, викторинах, спортивных мероприятиях, праздниках и концертах, посвящённых Дню пожарной охраны и Дню спасателя, проводимых как в детском саду, так и на территории пожарной части. 
Итогом совместно проводимых ДОУ и пожарной частью мероприятий являются получаемые воспитанниками детского сада знаний правил пожарной безопасности, а также дипломы и подарки за участие в конкурсах.
Наше дошкольное учреждение, как и любое другое, является открытой социальной системой, способной реагировать на изменения внутренней и внешней среды. Одним из путей повышения качества дошкольного образования, мы видим в установлении прочных связей с ГИБДД. Это сотрудничество позволяет выстраивать единое информационно – образовательное пространство, которое станет залогом успешного развития и адаптации ребёнка в современном мире. С Особым интересом проходят в саду досуги с участием представителей ГИБДД, детей и родителей.
Партнёрские отношения со спортивной организацией, а именно Волгой спорт ареной создают мотивацию занятиями физкультурой и спортом. С этой целью мы организовываем экскурсии на территорию спортивных организаций, совместно с детьми и родителями участвуем в спортивных мероприятиях, соревнованиях. Также в ДОУ приходят тренеры по различным видам спорта, где беседуют, проводят с детьми мастер –классы, занятия.Таким образом, работа по формированию здорового образа жизни дошкольников через взаимодействие со спортивными организациями даёт положительную динамику физического развития воспитанников сада и огромное желание посещать секции, кружки. 
Наш детский сад находится  в непосредственной близости с кадетской МСОШ №7,что облегчает нам  тесное сотрудничество. Исходя из опыта совместных дел, мы решили, что некоторые из мероприятий станут традиционными.
Учащиеся школы и воспитанники детского сада участвуют в совместных спортивных, познавательных, театрализованных и концертных мероприятиях. В течение нескольких лет наши дети приглашаются в школу на самые значимые праздники:  День Знаний - 1 сентября, «Посвящение в кадеты », уроки Мужества, совместные встречи и концерты дошкольников и кадетов с ветеранами, шествие в колонне, участие в акции «Голубь мира», посвящённой  9 Мая, участвуют в изготовлении  открыток, поделок для ветеранов в рамках ежегодного патриотического месячника, принимают активное участие в фестивалях:  «Звёздная дорожка», « Мы – едины», праздновании Дня Города, в совместных КВН - ах, спортивных соревнованиях, акциях в рамках «  Марафона добрых дел». Воспитанники приглашаются на последний звонок к выпускникам - кадетам школы.

Большая часть воспитанников детского сада становятся учащимися школы и являются гостями в детском саду. Они играют с детьми в подвижные игры, устраивают соревнования, выступают на праздниках,  рассказывают, кто такие кадеты, показывают презентации. 

В планах у нас запланирована и другая большая работа по преемственности: совместные экскурсии на природу, к памятным местам, в воинскую часть проведение музыкальных и творческих конкурсов, просмотр кинофильмов, проведение игр военно-патриотического содержания, наконец, создание кадетской группы «Юные друзья кадет» на базе детского сада из ребят старшей и подготовительной групп, где продумываем свой гимн, вымпел, значки – это и будет тем, что будет отличать нас от других детских садов.
Взаимодействие кадетской школы и детского сада характеризуется согласованной деятельностью партнёров, активной помощью друг другу, способствующей достижению каждой и общих целей совместной деятельности. В данном сотрудничестве возникает общая содержательная основа взаимодействия, эмоциональное единство, осуществляется обмен идеями, мыслями, взглядами, информацией. Всё это позволяет нам согласовывать, объединять, координировать общие усилия и даёт возможность детям строить взаимодействие на основе общечеловеческих ценностей, ориентируясь на различные грани понимания и принятия себя как человека и гражданина – настоящего патриота своей страны. Ростки гражданственности и патриотизма, заложенные нами детям в детском саду, продолжат свой рост и в школьные годы и думаем, что останутся в их душах на всю жизнь.
Инновационная деятельность эффективна, если она решает две взаимосвязанные задачи:
- формирование инновационной готовности к восприятию новшества;
- обучение действовать по-новому;
Введение инновационной деятельности педагога помогает воспитывать и обучать воспитанников в духе времени. Именно поэтому он должен находиться в постоянном поиске новых и интересных способов деятельности для повышения качества образовательных услуг и уровня реализации государственных стандартов дошкольного образования.
