СЦЕНАРИЙ НОВОГОДНЕГО УТРЕННИКА

ВО ВТОРОЙ МЛАДШЕЙ ГРУППЕ 

«ЧТО ЗА ГОСТЬЯ К НАМ ПРИШЛА»

                                                            Воспитатели: Лапшаева Е.И.                
                                                                                    Еремина Т.М.  

Дети вместе с Ведущей заходят в зал под любую весёлую мелодию и образуют круг.                    

Ведущая:  Ребята, посмотрите, как красиво и нарядно в нашем зале! На улице сейчас холодная зима, а у нас с вами весёлый праздник – Новый год!  Посмотрите, какая красивая ёлочка. Вся в игрушках и гирляндах, бусах и огоньках! И вы сегодня превратились в зайчиков и снежинок! Всё сегодня так необычно и сказочно! (Ведущая обращает внимание на нарядно украшенную ёлочку).
Что за гостья к нам пришла, так нарядна и стройна,                                                                                                                     Наверху звезда блестит, а на ветках снег лежит?                                                                                    Что же это?
Дети: Ёлочка!

Ведущая: Правильно, ёлочка!     
1 ребёнок  Наша ёлка вся в игрушках,                                                                                             И шары на ней висят!                                                                                                                      Наша ёлка с Новым годом                                                                                                           Поздравляет всех ребят!

2 ребёнок   Дети водят хоровод,                                                                                                   Хлопают в ладоши.                                                                                                                 Здравствуй, здравствуй, Новый год!                                                                                                  Ты такой хороший!
3 ребёнок  Здравствуй, праздничная ёлка!                                                                                                       Здравствуй, здравствуй, Новый год!                                                                                                 Возле ёлочки нарядной                                                                                                               Заведём мы хоровод!
Ведущий: Ребятки, посмотрите!
Ярко елочка сверкает
Всеми блестками огней.
С Новым годом поздравляет
Всех ребяток и гостей!
Подойдем-ка все поближе
И посмотрим выше…ниже…
На ветвях висят игрушки –
Бусы, шарики, хлопушки!

Дети вместе с воспитателями обходят елку и выстраиваются полукругом перед елкой.

Ведущий: Ну-ка, маленький народ,
Становись-ка в хоровод!
Здесь у елочки у нашей
Каждый пляшет и поет!

Песня «Маленькой елочке холодно зимой…» После хоровода детей уводят на стульчики.


Ведущий: Что за елка – всем на диво!
Как нарядна и красива!
Будем праздник продолжать,
Пора Снегурочку позвать!
Снегурочка! Ау, ау!
Приди поздравить детвору!

Дети зовут Снегурочку. 
Под музыку в зале появляется Снежная Баба и 
поет песню «Я – баба снежная»

Ведущий: Ой! Кто это? Это не Снегурочка!..
Снег метелкой разметая,
Идет Баба Снеговая!


Ведущий: Кто ж пришел, ребятки к нам?

Снежная Баба: Я пришла на праздник к вам.
Снежной Бабой я зовусь.
К вам я в гости тороплюсь!
Ребята мне очень захотелось вместе с вами повеселиться, поиграть на Новогоднем празднике. Вы любите лепить из снега  снеговиков?

Игра «Лепим Снеговиков» 

Ведущий:  Как весело с тобой. Мы очень рады тебе, Снежная Баба! Но…мы с ребятками звали Снегурочку…

Снежная Баба: Не выбраться Снегурочке из снежного плена. Уж такая метель разыгралась сегодня, что замела все тропинки в лесу. Даже не знаю, кто нам сможет помочь…

Ведущий: А я знаю, кто сможет выручить Снегурочку из беды! Посмотри, сколько у нас на празднике Снеговичков!

Снежная Баба: И, правда! Ну-ка, внучки-Снеговички, берите свои метелочки и айда вместе со мной разметать снег с лесных тропинок!
Разметем с дорожки снег,
Сразу жарко станет!
И мороз Снеговичкам
Щечки разрумянит!

ТАНЕЦ СНЕГОВИЧКОВ С МЕТЕЛКАМИ
После танца Снежная Баба обращает внимание детей на домик Снегурочки.

Снежная Баба: Вот и домик у дорожки!
Он мне, кажется, знаком. 
Ну-ка, я сейчас в окошко 
Погляжу одним глазком.
(Заглядывает в окошко.)
Этот домик интересный, 
Этот домик не простой. 
Позвоню-ка я разок, 
Чей услышу голосок? 
(Звонит в колокольчик.)

С песенкой (фонограмма) из домика выходит Снегурочка.
Песня «Зимняя сказка»
Снегурочка: Здравствуйте, ребятки! Здравствуйте, гости дорогие!  Вот я и добралась до вас! Шла я долго по заснеженным и белым сугробам. Дети,  как я рада вас видеть. Родилась я в русской сказке. из снежинок изо льда и волшебные салазки  привезли меня сюда. Я люблю мороз и иней, мне без стужи жить нельзя. Дед Мороз мне выбрал имя, я Снегурочка , друзья. Ребята, как вы выросли за этот год. Какие вы все красивые!А вы знаете, откуда я пришла?
Я пришла к вам из волшебного леса, на опушке которого стоит мой ледяной домик! А вокруг домика растут зеленые и пушистые ели. Ели бывают высокие и низкие, широкие и узкие. А  давайте мы немного поиграем. Если я скажу высокие- руки вверх поднимаем, если скажу низкие- руки вниз опускаем. Широкие- делаем круг шире, а узкие- делаем круг узким. Только будьте внимательны!
Дети играют со Снегурочкой

Ведущий: Снегурочка давай мы тебе споем новогоднюю песню .

Песня «В лесу родилась елочка»

Ведущая: А у нас здесь  снежинки есть. Посмотри, какие они красивые! 

Снегурочка:                                                                                                                                      Вы, снежиночки - подружки, становитесь в круг скорей!                                                                                                                                                                                                                 Расправляйте свои платья и танцуйте веселей!
Снегурочка, произнося эти слова, раздаёт мишуру девочкам, по одной в каждую руку. Исполняется танец Снегурочки и снежинок с мишурой под любую классическую мелодию, похожую на вальс. 
Ребёнок : Тихо падает снежок,                                                                                                            То зима пришла, дружок!                                                                                                                             Мы играем, веселимся                                                                                                                         И мороза не боимся!

Ребёнок : Снег идёт, снег идёт!                                                                                                             Значит скоро Новый год.                                                                                                                 Дед Мороз к нам придёт                                                                                                                  Всем подарки принесёт!
Снегурочка:  Ну наверное пришла пора звать Деда Мороза. Только его надо звать громко, он уже немного старенький и слышит плоховато. Ребята, давайте позовём его. Крикнем все вместе: Дедушка Мороз! Ау! Ау1
Раздаётся стук и в зал входит Дед Мороз

Д.М.: Здравствуйте, ребятишки! Девчонки и мальчишки!                                                                                                                                         С Новым годом поздравляю! Всем здоровья я желаю!                                                                                                                            Вот я к вам пришёл опять, будем песни петь, плясать.                                                                                                                                           Станем дружно в хоровод, что бы встретить Новый год!
Хоровод «Ты пришел к нам в гости Дед Мороз» 

1.Ты пришёл к нам гости  Дед Мороз. 

Шёл ты мимо сосен  и берёз. 

Ах, какая длинная борода! 

Мы такой не видели никогда! 

2.Попляши у ёлки,  попляши! 

Покажи подарки,  покажи! 

Шарики, фонарики и флажки, 

И для нашей ёлочки огоньки.
Д.М.: Какие вы, ребята, молодцы! Как  хорошо пели и танцевали! Снегурочка: Ой, Дедушка Мороз, посмотри,  наша ёлочка стоит, огоньками не горит. 

Д.М.: Эту мы беду исправим!
Елочку гореть заставим!

Как притопнут каблучки-

Так зажгутся огоньки!

(Дети топают. Елка зажигается.)

Песня «У ребяток наших»

1.У ребяток наших елочка большая.
Огоньки на елочке весело сверкают.
ПРИПЕВ:
Ай, да елочка!
Погляди, погляди!
Деткам, елочка,
Посвети, посвети!
2. Не коли нас, елочка, веточкой мохнатой!
Убери иголочки дальше от ребяток!
ПРИПЕВ.
3. Мы поем и пляшем весело сегодня.
У ребяток наших праздник новогодний!
ПРИПЕВ.

Д.М.: Ребята, хотите вместе со мной прокатиться на паровозике.
Игра-песня «Едет, едет паровоз»

Снегурочка: А теперь стихи прочтите
                        И всех нас развеселите

                        Выступайте ребятки старательно

                       А мы с дедушкой будем слушать внимательно.
Д.М.: (садится на стул возле ёлки)                                                                                               Ох, люблю стихи я слушать.                                                                                                                            Приготовил уже уши.

Стихи

Ведущий:Есть немало праздников прекрасных
 Каждый наступает в свой черед                                                             

Но на свете самый добрый праздник
Самый лучший праздник –это Новый год!

Танец под песню «Здравствуй дедушка Мороз»

Дед Мороз: Развеселили вы меня с внучкой. Но нам домой идти пора.
Ведущая: Милый Дедушка Мороз,                                                                                                                     А где же  подарки ?

Д.М.: Постойте , вот в мешке клубок

Куда же нас он приведет?

.(Все вместе идут вокруг ёлки и находят мешок)
Снеговик: Дед Мороз, наверно там лежат снежки.

Дед Мороз: Здесь нет снежков.

                     Так здесь подарки для детей.

Дед Мороз и Снегурочка вручают подарки

Ведущий:Ребята, давайте вместе скажем Деду Морозу спасибо.
Д.М.: Ну, что друзья, прощаться нужно! Всех поздравляем от души! Снеговик, взрослые и малыши до свидания!
Снегурочка: С Новым Годом поздравляем всех детей и всех гостей!                                                            Счастья, радости желаем и морозных ясных дней!

(Дед Мороз и Снегурочка уходят)

Ведущая: Пусть Новый год, что на пороге,                                                                                         Войдёт в Ваш дом, как новый друг.                                                                                               Пусть позабудут к Вам дорогу                                                                                                   Печаль, невзгоды и недуг.                                                                                                                    И пусть придут в году грядущем                                                                                                                                                                                                        К Вам удача и успех!                                                                                                                              И пусть он будет самым лучшим                                                                                                                                                                                                           И самым радостным из всех! 

С НОВЫМ ГОДОМ !
