 «Как научить ребенка убирать игрушки?»
Наверное, каждый родитель сталкивался с проблемой не убранных игрушек. Ребенок играет с удовольствием, но как только настает время их убирать, начинаются истерики, не убрав одни игрушки, малыш берет другие, устраивая беспорядок в квартире. Вот несколько советов, что же делать, чтобы ребенок убирал игрушки по местам.
Собственный пример. Показывайте ребенку, что вы и члены вашей семьи убираете все по местам. Аргументируйте фразой: «У каждой вещи – свое место», «У каждой игрушки свой домик».
Уборка через игру. Превратите собирание игрушек в веселое занятие. Это может быть соревнование кто быстрее или же момент обучения вас (да-да малыши любят учить родителей). Ребенок, обучая вас как собирать игрушки, и сам прекрасно справится с этим делом.
Пропажа. Неубранные игрушки таинственным образом могут исчезнуть. Необязательно навсегда, они могут «обидеться» на какое-то время, а затем после беседы с ребенком вернуться к нему.
И главное помните, ребенка надо учить играть в игрушки, а не просто их покупать в надежде, что он всегда будет ими занят. Чем больше у ребенка игрушек, тем ему сложнее определиться, во что сейчас поиграть. Можно применит такой ход: убрать часть игрушек, в которые ребенок давно не играет в потайное место и достать их через месяц – они привнесут много радости и интереса.
