Конспект занятие по ознакомлению с окружающим миром во второй младшей группе «Что лучше: бумага или ткань?»

Цель: познакомить со свойствами и качеством бумаги и ткани. Учить устанавливать отношения между материалом из которого изготовлен предмет и способом использования предмета
Задачи по областям:

Познавательное развитие - познакомить со свойствами материала, учить видеть их сходства и различия; воспитывать у детей наблюдательность и интерес к окружающему в процессе экспериментирования. Развивать внимание и любознательность.
Социально-коммуникативное развитие - побуждать детей включаться в игровую совместную деятельность и желание помочь; учить детей делать умозаключения и выводы,  основываясь на собственном опыте. 
Речевое развитие- стимулировать речевое развитие через развитие мелкой моторики и тактильных ощущений. Учить детей называть некоторые свойства и качества предметов.
Физическое развитие: развивать умение бегать врассыпную, не наталкиваясь друг на друга, ориентироваться в пространстве; прививать любовь к игре.
Предшествующая работа: знакомство с бумагой и тканью
Оборудование и наглядный материал: Куклы Даша и Маша, платье из бумаги (по количеству детей, платье из ткани (по количеству детей, вещи из ткани и бумаги, 2 подноса, емкости с водой .
ХОД ЗАНЯТИЯ

Ребята, к нам в гости пришли куклы Маша и Даша.  Давайте с ними 
поздороваемся.

Куклы, надели новые  платья и начали спорить - какой наряд лучше? 

На Маше платье из бумаги, на Даше из ткани.

Предлагаю вам помочь куклам разрешить спор. 

Но для того, чтобы им помочь мы и сами должны узнать о бумаге и ткани.

 Сейчас мы вместе  отправимся в лабораторию «Всезнайка» 

 Рассаживайтесь за столы. Сейчас для нас начнутся чудеса- открытия. Для того, чтобы они получились нужно очень внимательно меня слушать и выполнять все вместе с о мной.

 Возьмите в одну руку платье из ткани, а в другую - из бумаги, нужно потереть их пальчиками. А теперь закроем глазки и «запомним», какая на ощупь бумага и какая ткань (ткань- мягкая, теплая, бумага- твердая, холодная).
Молодцы, ребята! Мне очень понравились ваши ответы.  Значит, ткань - мягкая, теплая, а бумага - твердая и холодная.

А теперь следующий эксперимент, у меня в руках стекло.

Оно не простое, а стекло, которое может увеличивать предметы, это стекло называется увеличительное. Давайте повторим его название: увеличительное.

Сейчас мы с вами возьмем это увеличительное стекло и рассмотрим сначала ткань: что мы видим (ниточки и цвет)
Правильно, ребята, мы видим с вами ниточки, из которых состоит ткань.

А сейчас рассмотрим бумагу. Что мы видим (Не видим ниточек, только цвет бумаги) Правильно, когда мы смотрим на бумагу через увеличительное стекло, мы ниточек не видим, а видим только цвет бумаги.
Ребята, а хотите узнать могут ли бумага и ткань разговаривать (Да)
Но для этого нужно, чтобы к нам пришла тишина. Давайте тихим голосом расскажем про неё стишок.

«Тишина у пруда, не колышется вода,

Не шумят камыши, засыпают малыши»

А теперь открываем глаза, сидим тихо-тихо и берем сначала платье из бумаги,  и начинаем мять. Что вы слышите,  (она «разговаривает», шуршит) Давайте повторим, бумага шуршит. Положите платье из бумаги и возьмите платье из ткани. Что мы слышим?

Правильно, платье из ткани не издает никакого звука. 
Ребята, а вы хотели бы отдохнуть (Да) 
Подвижная игра «На цветочной полянке»
Ребята, посмотрите, какие наши платья стали мятыми, давайте попробуем их расправить, сначала разглаживаем руками платье из бумаги. Что у вас получается? (Не получается разгладить) Да, вы правы, платье из бумаги настолько у нас мятое, что оно не распрямляется. Сейчас, давайте посмотрим, распрямится ли платье из ткани, если будем делать то же самое, разглаживать его руками. Что вы видите? (Оно выпрямляется). Правильно, платье из ткани выпрямляется при разглаживании.

Ребята, а если наши платья испачкаются, и мы решим их постирать, что с ними будет?

Берем платье из ткани, погружаем в воду отжимаем .Что мы видим?(оно стало мокрым)

Сейчас погружаем в воду платье из бумаги. Что мы видим? (оно размокло и стало рваться).

Ребята, что мы с вами посоветуем  кукле Маше и Даше, какое платье прочнее из ткани или бумаги? (Из ткани)

Ребята я сегодня утром зашла в группу и увидела коробку. Оказывается, пока мы с вами были дома, к нам приходил домовенок Кузя, он очень любит играть с нашими игрушками.  Сейчас мы откроем и посмотрим, что там лежит. Ой, здесь так много интересных вещей  из бумаги и ткани. Я раздам каждому из вас по одному предмету, и вы разложите их на эти два подноса: если предмет сделан из ткани, то положите его на поднос белого цвета, а если предмет из бумаги, то на поднос синего цвета. (Выполняют)
Молодцы, ребята.
Ребята, куклы благодарят вас за помощь  и говорят вам до свидания.
