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Нужно, чтобы то открытие стало 
прежде всего познанием 
 человека и Отечества.

Чтобы в детский  ум и сердце

 входила красота настоящего
  человека, величие и ни с чем не сравнимая

 красота Отечества.

В.А. Сухомлинский
1. Обоснование актуальности и перспективности опыта. 
Его значения для  совершенствования
учебно-воспитательного  процесса
      Проблема воспитания подрастающего поколения во все времена была одной из самых важных и насущных проблем общества. Особую остроту эта проблема приобрела в наше время. Современная жизнь диктует необходимость возвращения к приоритетам любви к Отечеству. И этот процесс должен начинаться в дошкольном детстве.

    Патриотизм – высокое  гражданское чувство и  высокое слово, но в тоже время очень острое и очень понятное, за которым  стоит для каждого человека  многое: любовь  к родителям, своему дому, какому-то уголку Земли, любовь к Родине. Патриотическое воспитание должно начинаться с рождения, любви к матери, родным и близким.
   С самого раннего возраста необходимо целенаправленное воздействие на человека. Именно в процессе введения дошкольников в мир культуры и истории малой Родины происходит первоначальный процесс зарождения зачатков патриотизма и гражданственности. Зарождаясь на любви к малой Родине, патриотические чувства, пройдя через целый ряд этапов, поднимаются до  осознанной любви к своему Отечеству.
  Можно с уверенностью сказать, что в связи с этим у подрастающего поколения наблюдается падение интереса и уважения к прошлому России, ее вкладу в развитие человечества и мировую культуру. Между тем Россия была и остается страной, давшей путевку в жизнь многим научным разработкам, инновациям и творческим шедеврам. История России всегда была богата личностями и явлениями, которые могут стать для детей причиной гордости за свой народ и свою Родину.

 Базой для формирования любви к Родине и толерантного отношения к людям Земли является глубокая и основательная работа по патриотическому воспитанию дошкольников. Эта задача остается актуальной всегда.
Материал представленного опыта способствует воспитание  у дошкольников патриотизма на  исторических традициях нашего народа, на героических подвигах его сынов и дочерей, на опыте великих свершений, любви к  Родине. Важной составной частью работы по патриотическому воспитанию дошкольников является приобщение их к традициям и обычаям семьи, детского сада, района, страны. Дети должны не только знать о традициях, но участвовать в них, принимать их, привыкать к ним.

2. Условия формирования ведущей идеи опыта, условия возникновения, становления опыта
  Патриотическое и гражданское воспитание – сложный процесс, требующий продуманной системы, органической связи со всеми сторонами формирования личности ребенка. Необходимо формировать у подрастающего поколения беззаветную любовь к Родине, делу мира, готовность к защите Отечества, несмотря на то, что эти чувства в нашем обществе подвергаются серьезным испытаниям. Изменилось Отечество. Пересматривается его прошлое. Тревожит настоящее и будущее. Задача педагога – воспитание уважительного, бережного отношения к истории народа. 
Воспитать человека – гражданина, преданного своей стране, стремящегося к приумножению славы своего Отечества, – в этом одна из главных проблем современного образования.

Вопросы патриотического воспитания подрастающего поколения всегда волновали выдающихся педагогов и общественных деятелей прошлого. Они поднимались в трудах В.Г.Белинского,  Н.А.Добролюбова, Н.М. Карамзина, М.В.Ломоносова,  Л.Н.Толстого, К.Д.Ушинского, Н.Г. Чернышевского. Они заостряли внимание на том, как важно воспитать сознательных граждан, способных отстаивать интересы государства, любящих свое Отечество. Их идеи нашли свое отражение в современных концепциях патриотического воспитания подрастающего поколения. Проблема патриотического воспитания дошкольников находилась в поле зрения и советских педагогов (Н.С. Крупской, А.С.Макаренко, В.А. Сухомлинского и др.)

Исходя из опыта работы в этом направлении,  дошкольникам особенно старшего возраста, доступно чувство любви к родному краю, к своей Родине. А это и есть начало патриотизма, который рождается в процессе целенаправленного воспитания. В дошкольный период происходит формирование духовно – нравственной основы ребёнка, его эмоций, чувств, мышления, механизмов социальной адаптации в обществе, т.е. начинается процесс осознания себя в окружающем мире. Очень важно приобщать детей к культуре своего народа, поскольку обращение к своему отеческому наследию воспитывает уважение к тем местам и той земле, на которой живёшь, с умения видеть красоту родного края, начинается чувство Родины.

Хочется отметить, что детское восприятие – самое точное, а детские впечатления – самые яркие. Сегодня растёт новое удивительное поколение, которое, в отличие от нас, взрослых, воспринимает окружающую действительность с гораздо большей заинтересованностью. Потому понятие о патриотизме, о чувстве гражданства, о том, что каждый человек живёт не сам по себе, а является членом общества и должен знать свои права и обязанности, лучше всего закладывать с детства.

Уровень представлений детей о патриотизме во многом зависит от педагога, который является носителем ценностей, старается быть образцом для подражания, показывая детям свою любовь к родному городу, краю, Отечеству. Не будучи патриотом сам, педагог не сможет и в ребенке пробудить чувство любви к Родине. 
Начиная работу по патриотическому воспитанию, педагог должен сам хорошо знать природные, культурные, социальные и экономические особенности края. Он должен продумать, о чем рассказать детям, особо выделив признаки, характерные только для данной местности, доступно показать связь родного района, края со всей страной. С детьми старшего дошкольного возраста уже можно так строить работу, чтобы каждый воспитанник проникся славой родного края, почувствовал свою причастность к местным общественным событиям. Однако было бы не верно, знакомя детей с родным краем, ограничиться показом лишь его особенностей. В таком случае у ребят может и не сложиться правильное представление о родном крае как части большой страны, в которой они живут, и задача воспитания патриотических чувств будет невыполнима.

Чтобы проводить работу с детьми дошкольного возраста, педагог должен правильно использовать источники педагогического мастерства, опыт, накопленный веками.

В рамках опыта были использованы следующие нормативные документы: закон «Об образовании РФ»; Государственная программа “Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011 - 2015 годы” (утв. постановлением Правительства РФ от 5 октября 2010 г. № 795), «Мы в Мордовии живем»: примерный региональный модуль программы дошкольного образования, О. В. Бурляева.


3. Теоретическая база опыта
В основу опыта « Патриотическое воспитание дошкольников» заложены следующие подходы:

Личностно-ориентированный подход направлен на развитие всех качеств личности. Этот подход обращает внимание к личности ребенка, к его внутреннему миру, где таятся еще не развитые способности и возможности. Цель данного подхода – разбудить, вызвать к жизни эти внутренние силы и возможности, использовать их для более полного и свободного развития личности каждого ребенка на занятии.

Компетентностный подход выдвигает на первое место не информированность, а умение решать проблемы, возникающие в практической деятельности, и направлен на изучение динамики и оценки результативности полученных навыков и умений.

Диалектический подход обеспечивает формирование у детей начальных форм диалектического рассмотрения и анализа окружающих явлений в их движении, изменении и развитии.
Культурологический подход подчеркивает ценность уникальности пути развития своего родного края.
Приоритетные принципы опыта:

Учет психологических и индивидуальных особенностей детей  дошкольного возраста.

Взаимосвязи и взаимопроникновения разнообразных видов детской деятельности.

Целенаправленная работа всех участников воспитательно-образовательного процесса (педагог – ребенок – семья) в условиях специально организованной развивающей среды.

Сочетание научности и доступности исторического материала.

Последовательность в гражданско-патриотическом формировании личности: от близкого – к далекому, от малого – к великому (я – моя семья – мой край – моя страна).

4.Технология опыта
Цель опыта. Формирование у детей  дошкольного возраста системных знаний по истории родного края, исторических традициях нашего народа, чувства любви к своему Отечеству на основе разнообразия форм работы. Реализация цели предусматривает решение следующих задач:
Образовательные задачи: знакомить с символикой государства, родного края, города: флаг, герб, гимн; учить видеть историю вокруг себя (в домах, которые нас окружают, в предметах быта, в названиях улиц, деревень и т.д.).

Развивающие задачи: расширять представления об истории, географии, культуре нашей родины России, родного края, села; развивать интерес к русской национальной культуре, народному творчеству, обычаям, традициям русского народа; развивать творческие и интеллектуальные способности детей.

Воспитательные задачи: воспитывать любовь и привязанность к семье, родному краю, детскому саду; воспитывать любовь к Родине, родному краю, селу, природе через непосредственное общение с ней, восприятие ее красоты и многообразия; формировать чувство уважения и симпатии к другим людям, народам.

Предполагаемый результат опыта: формирование у  дошкольников основ патриотизма, гражданственности, ответственности за судьбу Отечества и готовности к его защите; накопление опыта жизни в своем Отечестве, усвоение норм и правил поведения и взаимоотношений между людьми.

Критерии эффективности опыта: обновление содержания воспитательной и краеведческой работы с дошкольниками; возрождение и сохранение лучших традиций патриотического воспитания детей в дошкольном учреждении и семье; активизация педагогического и культурного сознания родителей и педагогов; создание активно действующей, работоспособной системы поддержки нравственного воспитания.

Патриотическое  воспитание -  приоритетное в воспитательном процессе  нашего  ДОУ и осуществляется по направлениям:
-духовно-нравственное;

-социальное;

- эстетическое
-краеведческое
-экологическое

-трудовое

-интеллектуальное

-работа с семьей 

Работа по патриотическому воспитанию проводится с применениям разнообразных форм и методов.
Систематически проводятся  познавательные занятия в старших возрастных группах:

-занятия, освященные изучению государственной символов  России.

-«С чего начинается  Родина»

-«Хлеб-всему голова»

-«Наша   Родина - Россия»

-оформлен альбом «Цена хлеба»

Знакомство детей с культурой, языком, традициями, обрядами русского народа укрепляет связь между поколениями, развивает чувство принадлежности и уважения к русскому народу, истории мордовского края.

-Обрядовые праздники «Рождественские колядки», «Масленица», «Посиделки», «День святой  Пасхи», «Жаворонки», «Яблочный спас», «День эрзянского языка». Они объединяют всех участников, вызывают радостные волнения , эмоциональный подъем, дают возможность полнее  проявить свою фантазию ,изобретательность  ,творчество.
 В нашем детском саду имеется мини-музей «Комната старинного быта». При посещении мини-музея дети знакомятся с предметами быта наших предков, их названиями, предназначением, способами действия с ними. В музее представлены различные старинные предметы: коромысло, ухват, прялка,  предметы посуды – горшки, кринки, бутыли, миски, настоящая люлька, самовары, домотканые коврики, занавески, подзоры, рушники, предметы одежды. Дети не просто смотрят на старинные вещи, но имеют возможность с ними поиграть, «окунуться» в атмосферу казачьего быта, действовать с экспонатами. В музее проходят занятия, экскурсии, тематические выставки, например «Кукла своими руками». На занятиях в музее знакомлю детей с устным народным творчеством и искусством. В музее инсценируем различные народные сказки, устраиваем викторины   по  сказкам.    Частыми    гостями   нашего    музея    бывают родители. Старшие дошкольники не только гости музея, но и хозяева. Они проводят экскурсии для детей младших групп. 
    Наш детский сад расположен недалеко от  Музея боевой славы, который находится в Доме детского творчества. В зале музея, посвященном Великой Отечественной войне, дети узнают о беспримерном мужестве и храбрости воинов, защитивших нашу страну, знакомятся с именами и подвигами наших земляков Героев Советского Союза. Дети видят реальные вещи времен войны, письма с фронта, фотографии военных лет, слушают военные песни.
   В музее много  предметов прикладного искусства. Дети с удовольствием рассматривают их, узнают о людях, изготовивших. Перед детьми открываются двери в прошлое родного района,  в мир великого подвига, связанного с Великой Отечественной войной, в мир традиций нашего района, истории его жителей.

  Одно из слагаемых патриотизма -  ознакомление с малой Родиной и привитие любви к родному краю на прогулках и экскурсиях. Изучение родных мест начинаем со знакомства с детским садом, его местонахождением. Используя повседневные наблюдения за тем, что встречают на своем пути в детский сад, замечая изменения в погоде, смену времен года, сезонные работы, производственные и социокультурные объекты, учу детей выделять интересное, красивое. Целевые экскурсии в магазин, школу, на почту, стадион помогают детям  понять принципы функционирования различных учреждений района, формируют у дошкольников представления о разнообразных потребностях людей и о том, кто и как заботится о жителях района.   
Благодаря прогулкам и экскурсиям у детей постепенно складывается интерес к изучению исторических сведений. Прогуливаясь по улицам дети интересуются: «А что здесь было раньше?». У них появляется разграничение старого  и нового, понимание смысла слов «сейчас», «раньше», «теперь», «давно».  Возникает интерес к тому, как было «раньше», что было «давно». Несмотря на удивление всему прошлому, дети не воспринимают его как нечто сказочное. Они в состоянии отнестись к историческому событию как к чему-то действительно происходившему в прошлом.
 Невозможно привить любовь к родной земле, не познакомив с ее природными богатствами, красотой. С растительным и животным миром нашего района, с красотой родной природы знакомлю детей на занятиях  беседах, экскурсиях и прогулках. Во все времена года дети бывают  у водоема, в березовой роще. При помощи родителей летом организую экскурсии в березовую рощу, на пастбище.   Уделяю внимание природоохранительному вопросу. Знакомлю детей с растениями, встречающимися в нашей местности, которые занесены в Красную книгу. Важно, чтобы формирование бережного отношения к природе (уход за животными, работа на огороде, подкормка птиц, выращивание цветов и т.д.) сочеталось с воспитанием любви к родному краю и желанием работать вместе со взрослыми благоустраивая участок, двор, улицу.

Были проведены мероприятия:

- экологическая акция «Зеленый субботник»

-изготовление кормушек «Птичий дом»

- оформлены альбомы:  «Редкие растения Мордовии», «Созерцание чуда», «Крылатые друзья», «Родная природа», «Судьба природы- наша судьба»
-книжка-малышка «Экологическая азбука».
-Музыкальное развлечение «Путешествие за витаминами»

Большую  работу провожу по ознакомлению дошкольников с героическим прошлым Родины. Важно донести до детей мысль: спустя много лет люди помнят события грозных лет войны, чтят память погибших, окружают вниманием и любовью людей защищавших нашу Родину:
-оформлен альбом «Победным набатом звучи, 45-й!»

- районный конкурс чтецов «Защитникам Отечества посвящается»

-конкурс  рисунков «Мой папа – защитник Отечества»

-утренник «23 Февраля», «День Победы», 
акция «Георгиевская ленточка», 
рисунок на асфальте, посвященный Дню Победы

-экскурсии с возложением цветов к памятнику павшим войнам.

Особую значимость при решении задач  патриотического воспитания имеет тесный контакт семьей воспитанника. Родители показывают большую помощь, активное участвуют в жизни детского сада, проявляя выдумку ,фантазию ,энтузиазм. С их участием проводятся: 

-выставки рисунков, поделок «Моя семья», «Самая лучшая бабушка»
-оформление групповых комнат

-пополнение уголка крестьянского быта

-пополнение экспонатами мини- музея «Игрушки моего детства»

-утренники, праздники, соревнования

-природоохранительные акции «Посади цветок», «Изготовление кормушек».

Помощь родителей или совместная деятельность вызывает у детей чувство гордости, способствует развитию эмоций ребенка, его социальной восприимчивости. Период пребывание ребенка в детском саду предполагает взаимодействие с родителями, в том числе и по патриотическому воспитанию. Родители участвуют в конкурсах поделок, рисунков, спортивных развлечениях, родительских собраниях.
Суть патриотического воспитания состоит в том, чтобы посеять и взрастить в детской душе семена любви к родной природе,   к  своей малой Родине. Это и есть самый естественный, а потому и верный способ патриотического воспитания, воспитания чувства любви к Отечеству.
5. Анализ результативность

   Результатом моей работы является то, что у детей обогащены знания об истории, культуре и природе родного края.   В процессе познания малой Родины дети учатся любить ее, любить и уважать людей, живущих рядом.
    Дети стали открытыми в проявлении чувств: они говорят о своей любви к своему селу, родной природе, проявляют уважение к ветеранам, людям-труженикам, проявляют желание узнавать историю родного края, любознательность. У детей развилось умение сравнивать и сопоставлять события и явления, появилось разграничение старого и нового, умение воспринимать конкретные исторические события, возрос познавательный интерес. В процессе работы по ознакомлению дошкольников с малой Родиной у детей обогатился и активизировался словарь, сформировался интерес к исследованию природы родного края, значительно расширилось представление об окружающем мире.
    Результатом работы так же явились положительные изменения в отношении родителей к проблеме патриотического воспитания. У родителей выработалась активная позиция, появилось чувство ответственности за духовно-нравственное становление детей.
Надеюсь, что полученные в детском саду знания пригодятся моим воспитанникам и определят их жизненный путь, душевные устремления, найдут отклик на события окружающего мира. А нам, взрослым, необходимо помнить, если мы серьезно и качественно займемся воспитанием будущей личности с раннего возраста, мы получим новое поколение людей, способных развивать будущее России.
Результат моей работы по патриотическому воспитанию подтверждается Благодарственным письмом  Республиканской молодежной общественной организации  «Мордовского Республиканского Патриотического Объединения «Поиск», 2014г

6. Трудоёмкость
Решение проблемы воспитания патриотизма детей дошкольного возраста на сегодняшний день является трудной задачей, что связанно, прежде всего, с особенностями возраста.

Представленный опыт накладывает на педагога определенные обязанности и требования к уровню его знаний, к самостоятельному сбору и систематизации материала о родном крае. Предполагает большую отдачу от самого педагога, задача которого не просто рассказать факты из жизни родного края, а переосмыслить значимость каждого отдельного события, его роли в развитии государства, пронести через сердце и душу и вовлечь в этот процесс своих воспитанников.

7. Адресные рекомендации по использованию  опыта
Представленный опыт ориентирован на педагогов дошкольного образования, детей  дошкольного возраста и их родителей, так как только во взаимопонимании и совместной деятельности можно прийти к положительным результатам работы.

