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Уроки дорожной безопасности

Для того чтобы воспитание детей было успешно, надо, чтобы  воспитывающие люди, не переставая, воспитывали себя.
Л.Н. Толстой
Движение с ребенком Ребенок на руках. Учить его, пожалуй, еще рано. Будьте осторожны - ребенок на руках закрывает вам обзор дороги.

Ребенок в детской коляске. При посадке или высадке из транспорта не забудьте предупредить водителя, потому что в зеркало ему не видно! При движении держитесь правой стороны.

Ребенок в саночках. Саночки, как известно, легко опрокидываются. На проезжей части или рядом с ней этого нельзя допустить! Чаще смотрите на ребенка. Держитесь середины тротуара, дальше от «сосулек».

Вы едете в такси. Конечно, мать или отец с ребенком - на заднем сиденье, учитывайте возможность резкого торможения, чтобы ребенок не ушибся. При высадке первыми обязательно должны выйти взрослые и принять детей. Не разрешайте высовываться ребенку из окон. Дверь должна быть заперта.

Выход из автобуса, троллейбуса, трамвая. Первыми всегда выходят взрослые, принимая ребенка, потому что он легко может вырваться, пока вы заняты выходом, выбежать из-за автобуса на дорогу. Кроме того, маленький ребенок, шагая по ступенькам, рассчитанным на взрослого, может упасть. Особая осторожность при выходе из автобуса должна быть, когда выходите среди последних выходящих на остановке пассажиров. Наблюдая за высадкой пассажиров в зеркало заднего вида, водитель может не заметить стоящего на ступеньках ребенка, которого вы, выйдя, приготовились взять, и, считая, что высадка окончена, закроет дверь и тронется, поэтому надо выходить не последним, взять ребенка на руки или предупредить водителя перед выходом.

Проезд в автобусе, троллейбусе, трамвае. Даже опытный водитель не всегда может избежать резкого торможения в аварийной ситуации. Поэтому при движении надо занимать устойчивое к возможным толчкам положение, быть особенно осторожным возле кабины водителя, как и во время приготовления к выходу

За руку с ребенком На дороге или рядом с ней не забывайте, что ребенок может попытаться вырваться. И это типичная, причина дорожных происшествий. Ребенок чаше пытается вырваться, когда он знает о предстоящем переходе и хочет сделать это раньше, когда он увидел на другой стороне дороги кого-либо из родных, друзей, воспитателей. При переходе внезапно не останавливайтесь, не предупредив ребенка.

Учите ребенка наблюдать. Именно с 2 до 6 лет, пока ребенок на улице рядом с вами, во время прогулок, по пути в детский сад и обратно лучше всего прививать ему те навыки, о которых речь шла выше! Используйте каждый случай пребывания рядом с ребенком на дороге, чтобы по ходу дела учить его наблюдать, узнавать типичные дорожные «ловушки». Пусть при переходе проезжей части он тоже наблюдает, а не просто доверяется вам. Иначе он привыкнет ходить через проезжую часть, не глядя. Не посылайте ребенка бежать впереди вас в конце перехода проезжей части, как делают некоторые родители, это закрепляет все ту же привычку двигаться по проезжей части не глядя.

Пример родителей. Одно неправильное действие родителей на глазах у ребенка или вместе с ним может перечеркнуть сто словесных правильных указаний. Поэтому с ребенком — никакой спешки на проезжей части, никакого бега через дорогу к автобусу, никаких разговоров о постороннем во время перехода, никаких движений наискосок, в стороне от перехода на красный сигнал светофора. Если вы, конечно, хотите, чтобы ваш ребенок в будущем, когда он будет на улице один, был в безопасности.

Ваш ребенок носит очки. Очки «исправляют» зрение только перед собой, и на дороге очень важную роль играет так называемое «боковое зрение», потому что часто пешеход находится боком к приближающемуся транспорту. Поскольку «боковое зрение» остается ослабленным, несмотря на очки, надо с удвоенной тщательностью учить ребенка наблюдать, узнавать типичные ситуации «закрытого обзора», «отвлечение внимания», «действие не глядя». Более тщательно ребенка с ослабленным зрением надо учить оценивать и скорость приближающегося транспорта.
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Движения родителей с ребенком по дороге для привития ему навыков безопасного поведения на дороге, отработка маршрута
«Мой путь в детский сад, в школу»
Практическое обучение детей наблюдению должно проводиться родителями с первых прогулок по улице вместе с детьми. Многократное наблюдение ситуаций и тренировка движений приведут к созданию необходимых навыков у детей. Весьма удобно использовать для этих целей движение в детский сад и обратно.
Общие рекомендации
Выходить из дома следует заблаговременно так, чтобы оставался резерв времени. Ребенок должен привыкнуть ходить по дороге не спеша.
Увидев автобус на противоположной стороне улицы на остановке, не спешите, не бегите. Объясните ребенку, что это опасно.
Выходя на проезжую часть улицы, прекращайте посторонние разговоры с ребенком. Он должен привыкнуть, что при переходе надо молчать и наблюдать.
Следите за тем, чтобы переходить улицу не наискосок, а строго перпендикулярно. Ребенок должен осознать, что это делается для лучшего наблюдения за дорогой.
Там, где есть светофор, переходите только по зеленому сигналу.
Переходите улицу с ребенком только по пешеходным переходам, а у перекрестка - по линии тротуаров.
Выход из подъезда дома
Если у подъезда дома возможно движение транспорта, сразу обратите внимание ребенка и посмотрите вместе, нет ли его.
Если у подъезда стоит транспорт или растет дерево, закрывающие обзор, приостановитесь и «выгляните», нет ли за препятствием скрытой опасности.
Движение по тротуару
Периодически обращайте внимание ребенка на появляющиеся вдали и проезжающие транспортные средства, особенно на те из них, которые едут с большой скоростью. Научите ребенка замечать транспорт издали, провожать его глазами и оценивать скорость.
Остановитесь у стоящего транспорта и обратите внимание ребенка на то, как он закрывает обзор улицы. Можно подумать, что опасности нет, и выйти из-за транспорта, а в это время из-за него выедет другой транспорт.
Такое наблюдение во время прогулок полезно проделать с различными предметами, закрывающими обзор улицы, - кустами, деревьями, заборами. 
В этом   случае детей вырабатывается важнейший для безопасности на улице рефлекс предвидения скрытой опасности.
Переход через проезжую часть, где нет светофора
На перекрестке научите детей замечать транспорт, готовящийся к повороту направо (прежде всего) и налево. Как правило, транспорт, поворачивающий направо, занимает крайнее правое положение и включает указатель правого поворота, а поворачивающий налево -крайнее левое положение и включает левый указатель поворота.
Наблюдая за проезжающим через переход крупным транспортом, обращайте внимание ребенка на то, что пока он не отъехал далеко, он может скрывать другой, который едет навстречу. Поэтому лучше подождать, пока такой транспорт отъедет подальше.
Посадка в автобус, поездка и выход из него
Подходите к двери только при полной остановке автобуса.
Приучите ребенка держаться за поручни. Уступать место пожилым людям.
К выходу надо подготовиться заранее. Объясните ребенку, как водитель видит (в зеркало) пассажиров и что он иногда может в зеркало не заметить пассажира и пешехода.
Выходите из автобуса, взяв ребенка на руки или впереди него. Если ребенок будет выходить первым, он может упасть или, выйдя, выбежать из-за автобуса на проезжую часть дороги.
Постарайтесь не оказаться при выходе с ребенком из автобуса последним, лучше предупредить водителя словами или сигналом «Водитель, внимание!».
Особенно полезно показывать с тротуара ребенку моменты выезда попутного или встречного транспорта. При этом у ребенка развивается условный рефлекс предвидения скрытой опасности.
Выйдя из автобуса, на другую сторону улицы переходите только по пешеходному переходу.
Привитие навыка останавливаться для осмотра
Во время прогулок приучайте ребенка останавливаться, приблизившись к проезжей части дороги   Остановка позволит ему переключиться и оценить ситуацию. Это главное правило для пешехода. 
Привитие навыка запоминать дорогу в детский сад, в
школу и домой
Во время движения показывайте дорожные знаки, их название и назначение, пешеходные переходы, сигналы светофора, наличие магазинов, перекрестков, аптек, остановок маршрутного транспорта, названия улиц.
Можно нарисовать маршрут движения в детский сад или школу, и на нем показать опасные участки. Затем несколько раз можно пройти по этому маршруту и указать опасные места, как на схеме, так и на дороге.
Памятка для родителей
для детей старшего дошкольного возраста по правилам дорожного движения
Ничто не убеждает лучше примера. 
Французская пословица
Уважаемые родители!
В старшем дошкольном возрасте ребенок должен усвоить:

· кто является участником дорожного движения и его обязанности;
· основные термины и понятия правил (велосипед, дорога, дорожное движение, железнодорожный переезд, маршрутное транспортное средство, механическое транспортное средство, мопед, мотоцикл, перекресток, пешеходный переход, линия тротуаров, проезжая часть, разделительная полоса, регулировщик, транспортное средство, уступите дорогу);
· обязанности пешеходов;
· обязанности пассажиров;
· регулирование дорожного движения;
· сигналы светофора и регулировщика;
· предупредительные сигналы;
· движение через железнодорожные пути;
· движение в жилых зонах;
· перевозка людей;
· особенности движения на велосипеде.
Своими словами, систематически и ненавязчиво знакомьте с правилами, которые должен знать ребенок.
Методические рекомендации по привитию ребенку устойчивых навыков безопасного поведения в любой дорожной ситуации:
· в дорожной обстановке обучайте ориентироваться и оценивать дорожную ситуацию;
· разъясняйте необходимость быть внимательным, осторожным и осмотрительным на дороге; 
· воспитывайте у ребенка потребность быть дисциплинированным, вырабатывайте у него положительные привычки в безопасном поведении на дороге;
· разъясняйте необходимость быть постоянно бдительным на дороге, но не запугивайте транспортной ситуацией;
· указывайте на ошибки пешеходов и водителей;
· разъясняйте, что такое дорожно-транспортные происшествия (ДТП) и причины их;
· закрепляйте знания безопасного поведения с помощью игр, диафильмов, читайте книги, стихи, загадки с использованием дорожно-транспортных ситуаций;
· используйте прогулки для закрепления и объяснения правил работы светофоров, показывайте дорожные знаки и дорожную разметку, а если регулировщик будет регулировать движение, то поясните его сигналы, чаще обращайтесь к ребенку с вопросами по дорожной обстановке.
ПОМНИТЕ!
Ребенок учится законам безопасного поведения на дороге у родителей и взрослых. 

Не жалейте времени на обучение детей поведению на дороге.
БЕРЕГИТЕ РЕБЕНКА!
Старайтесь   сделать все возможное, чтобы оградить его от несчастных случаев на дороге!
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Памятка для родителей

ВНИМАНИЕ!
ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЕ ВАШИХ ДЕТЕЙ В ВАШИХ РУКАХ!

· Выходить из дома следует заблаговременно так, чтобы 

оставался резерв времени. Ребёнок должен привыкнуть ходить по
дороге не спеша.

· Переходите дорогу размеренным шагом. Выходя на проезжую часть дороги, прекратите разговаривать - ребенок должен привыкнуть, что при переходе дороги нужно сосредоточиться.
· Если ребёнок в коляске или на саночках, обязательно возьмите его на руки при переходе через дорогу.
· Не переходите дорогу на красный или желтый сигнал светофора, как бы вы при этом не торопились. Переходите дорогу только в местах, обозначенных дорожным знаком «Пешеходный переход».
· Из автобуса, троллейбуса, трамвая, такси выходите первыми. В противном случае ребенок может упасть или побежать на проезжую часть.
· Привлекайте ребенка к участию в ваших наблюдениях за обстановкой на дороге, показывайте ему те машины, которые готовятся поворачивать, едут с большой скоростью и т.д.
· Не выходите с ребенком из-за кустов или машины, не осмотрев предварительно дорогу, - это типичная ошибка и нельзя допускать, чтобы дети ее повторяли.
· Не разрешайте детям играть вблизи дороги и на проезжей части.
· Необходимо учить детей не только соблюдать Правила движения, но и с самого раннего возраста учить их наблюдать и ориентироваться. Нужно учитывать, что основной способ формирования навыков поведения – наблюдение, подражание взрослым, прежде всего родителям. Многие родители, не понимая этого, личным примером обучают детей неправильному поведению.
РОДИТЕЛИ ПРИ ДВИЖЕНИИ ПО ТРОТУАРУ,
ПРИДЕРЖИВАЙТЕСЬ ТАКИХ РЕКОМЕНДАЦИЙ
· Идёте с ребёнком рядом, держите его за руку, будьте готовы удержать ребенка при попытке вырваться и выйти на проезжую часть;
· Не ведите ребенка по краю тротуара: взрослый человек дол​жен находиться со стороны проезжей части;
· Разъясните детям, что забрасывание проезжей части камня​ми, стеклом и другими предметами может привести к аварийной ситуации;
· Приучайте ребёнка, идя по тротуару, внимательно наблюдать за возможным выездом автотранспорта со двора или с территории предприятия;
· Не стойте с ребенком на краю тротуара, так как при проезде транспортное средство может зацепить, сбить, наехать задними колёсами;
· Разъясняйте ребенку всю опасность игр на тротуаре и особенно на проезжей части; не оставляйте его без надлежащего надзора. На загородной дороге, где тротуары отсутствуют, для пешеходов имеются обочины или пешеходные дорожки. Следует помнить, что наиболее безопасно идти по левой обочине дороги, навстречу движущимся машинам. В этом случае заранее видно приближение автомобиля и, когда нужно, можно сойти с дороги влево.
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Памятка для родителей

ВНИМАНИЕ! ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЕ ВАШИХ ДЕТЕЙ В ВАШИХ РУКАХ!

•  Выходить из дома следует заблаговременно так, чтобы оставался резерв времени. Ребёнок должен привыкнуть ходить по дороге не спеша.
•  Переходите дорогу размеренным шагом. Выходя на проезжую часть дороги, прекратите разговаривать - ребенок должен привыкнуть, что при переходе дороги нужно сосредоточиться.
•  Если ребёнок в коляске или на саночках, обязательно возьмите его на руки при переходе через дорогу.
•  Не переходите дорогу на красный или желтый сигнал светофора, как бы вы при этом не торопились. Переходите дорогу только в местах, обозначенных дорожным знаком «Пешеходный переход».
•  Из автобуса, троллейбуса, трамвая, такси выходите первыми. В противном случае ребенок может упасть или побежать на проезжую часть.
•  Привлекайте ребенка к участию в ваших наблюдениях за обстановкой на дороге, показывайте ему те машины, которые готовятся поворачивать, едут с большой скоростью и т.д.
•  Не выходите с ребенком из-за кустов или машины, не осмотрев предварительно дорогу, - это типичная ошибка и нельзя допускать, чтобы дети ее повторяли.
•  Не разрешайте детям играть вблизи дороги и на проезжей части.
•  Не посылайте ребенка переходить или перебегать дорогу впереди вас - этим вы обучаете его идти через дорогу, не глядя по сторонам. Маленького ребенка надо крепко держать за руку, быть готовым удержать при попытке вырваться - это типичная причина несчастных случаев. 
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Необходимо учить детей не только соблюдать Правила движения, но и с самого раннего возраста учить их наблюдать и ориентироваться. Нужно учитывать, что основной способ формирования навыков поведения – наблюдение, подражание взрослым, прежде всего родителям. Многие родители, не понимая этого, личным примером обучают детей неправильному поведению.


•  Учите
ребенка смотреть. У ребенка должен быть выработан твердый навык: прежде чем сделать первый шаг с тротуара, он поворачивает голову и осматривает дорогу во всех направлениях. Это должно быть доведено до автоматизма.
•  Учите ребенка замечать машину. Иногда ребенок не замечает машину или мотоцикл издалека. Научите его всматриваться вдаль.
•  Учите ребенка оценивать скорость и направление будущего движения машины. Научите ребенка определять, какая едет прямо, а какая готовится к повороту.
•  Твердо усвойте сами и научите ребенка, что входить в любой вид транспорта и выходить из него можно только тогда, когда он стоит. Объясните ребенку, почему нельзя прыгать на ходу.

ПОМНИТЕ!

Если вы нарушаете правила, тем самым вы закладываете отрицательное отношение и отрицательные привычки своим детям нарушать правила безопасного поведения на дороге - основу возможно будущей трагедии!

ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

«НАУЧИТЕ СВОЕГО РЕБЁНКА»

· Даже при зелёном свете, переходя улицу, всё равно лучше на всякий случай посмотреть сначала налево, потом направо. 
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· Дорогу    нужно    переходить    в    тех    местах,    где    она    хорошо просматривается в обе стороны.
· Не торопитесь переходить дорогу даже перед медленно идущей машиной. Вы можете не увидеть за ней машину, идущую с большой скоростью.
	Нельзя выходить на дорогу из-за припаркованной машины,
сугроба или другого
препятствия, мешающего
видеть,  приближающуюся
машину.
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• Даже если, кажется, что машина далеко, и вы успеете перейти дорогу, помните, средняя скорость пешехода в 18 раз меньше, чем скорость автомобиля на трассе.
• Иногда встречаются водители, которые забывают Правила дорожного движения. И водители, у которых плохие тормоза или резина. И задумчивые водители. И водители, думающие, что они Шумахеры. Не переходите дорогу перед движущейся машиной, даже если вы правы и для вас горит зелёный свет. Здоровье — дороже.
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	Пешеходы должны двигаться
по тротуарам или по пешеходным дорожкам. А при их отсутствии — по обочинам.
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1. Momorn Bumy oTragarth 3aragky M HapucosBaTb OTraaky.

Hro 3a 3e6pa pasBanunacs
Ha popore?

Mouyemy no aton 3eGpe
XOAOAT HOrm?

A BOAMTENb PEe3KOo XMeT
Ha TopMmo3a,

Ecnu 3e6pa nonapaer

Ha rnasa.
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3. NMomorun Bumy BbIGpPaTh NpasBuiibHbLIA OTBET, 06Bean ero
L et Koraa mawmHa ocraHoBuTCs GbicTpee?

a) Korpa popora mokpasa. 6) Korpa popora cyxas.

4. NMopymaii, kakoe npaBuno 3abbil Bam.




Запрещено движение
пешеходов по автомагистралям


При движении по обочине или краю проезжей части в тёмное время суток пешеходам рекомендуется иметь светоотражающие элементы.
САМОЕ ГЛАВНОЕ ПРАВИЛО
Нельзя играть на проезжей части!
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