ЦЕЛЬ: Показать родителям возможности использования слова как игровое средство общения с ребенком.
Согласимся, что родительское слово звучит в доме довольно часто. Да и тональную окраску отношений в семье задают не дети, а родители. Мы можем пытаться терпеливо уговаривать ребенка, когда он не слушается, повышаем голос, когда он не реагирует на наше слово, начинаем переходить на крик, а ребенок готов расплакаться. В таких случаях воспитание начинает казаться сущей мукой. От этих мыслей приходит усталость, мрачное и подавленное настроение. Предлагаем поупражняться в навыке «упаковывать в игру» звучание родительского слова, точнее в речевую игру со словами и рифмами. Возможно, в таких играх многим удастся найти источник положительных эмоций и улучшения настроения для всей семьи.
Игры для подготовки артикуляционного аппарата Начнем с особого вида речевых игр, чтобы лучше «разговориться».
«Футбол». Взрослый и ребенок садятся за стол напротив друг друга. Ставятся футбольные «ворота» из двух кубиков, ластиков, спичечных коробков. Нужно одновременно дуть на ватный шарик, пытаясь с помощью воздушной струй на выдохе забить мяч в ворота.
«Соломинка и воронка». На кухне отыскивается пищевая воронка. В нее вставляется изогнутая трубочка для коктейля. В воронку кладется шарик из ваты, поролона. Взрослый, сделав глубокий вдох, начинает долго дуть в трубочку, пока шарик не начнет подниматься над воронкой, зависая.
Р1гры на развитие разговорной речи
Основу для следующих игр составляет обычная речь. Ребенок получает полезный опыт свободной и грамматически правильной разговорной речи. Игры полезны для стимуляции положительных эмоций, если ребенок отгородился, замкнулся, обиделся.
«Послушная игрушка». Взрослый берет любую, попавшуюся под руку, игрушку и говорит ребенку, что эта игрушка будет выполнять просьбы, если он будет их правильно сообщать. «Попроси медведя, чтобы он станцевал». Перед ребенком встает задача правильно сформулировать свою просьбу: «Мишка, станцуй, пожалуйста». Взрослый выполняет за игрушку действия. В дальнейшем, ребенок сам может просить игрушку что-либо выполнить. Таким образом, ребенок учится в игровой форме использовать глаголы в повелительном наклонении.
