Конспект образовательной деятельности по обучению детей грамоте
 ВОЛШЕБНЫЙ КУБИК
Подготовительная группа

Программное содержание: продолжать учить детей проводить звуковой анализ слова, различать гласные, твердые и мягкие согласные звуки, определять количество слогов в слове, умение называть слова с заданным звуком, определять ударный гласный звук, умение составлять предложения их трех слов.
Демонстрационный материал: карточка-схема слова «утки», «фишки», «волшебный кубик», магнитофонная запись письма деда Буквоеда.
Раздаточный материал: полоски с четырьмя клеточками, фишки (зеленые, красные, синие, черная).
Ход 
В нашу группу пришло необычное письмо – звуковое. Послушайте его. (Звучит запись.)
«Здравствуйте, дорогие ребята! Меня зовут  дед Буквоед. Я – невидимка. Когда я прихожу на ваши занятия, вы меня не видите. Я убедился, что вы очень умные и трудолюбивые, поэтому хочу подарить вам азбуку. Но она заперта на замок. Открыть ее поможет Волшебный кубик с заданиями  и волшебные слова. Запомните их: «Крутись, вертись, на бочок ложись!». 
За каждое правильное выполненное задание вы получите кусочек ключа. Когда соберется ключ, вы сможете открыть азбуку. До свидания. Желаю удачи!»
Игра «Отгадай, какой звук»
Вспомнить какие бывают звуки (гласные, твердые и мягкие согласные). Дети берут три фишки – красную, синюю и зеленую, кладут перед собой. Если называется гласный звук – поднимается красная фишка, твердый согласный – синяя, мягкий согласный – зеленая. Правильно, вы получаете кусочек ключа, которым можно отпереть замок на азбуке. 
Сейчас узнаем второе задание, которое приготовил «Волшебный кубик» (дети произносят волшебные слова, подбрасывается кубик). 
«Звуковой анализ слова»

Вам надо разобрать слово «утки». Но прежде чем перейти к этому заданию давайте проведем гимнастику для язычка (работа с зеркалами.)
Жил-был веселый язычок. Проснулся язычок рано утром и вошел на крылечко. Посмотрим  сначала налево, направо, на солнышко, на землю. Захотелось язычку поесть, зашел в домик, съел банку вкусного варенья, а затем стал облизывать губы, а потом вышел во двор и стал качаться на качелях.
Скороговорка

У осы – не усы,
Не усищи, а усики!

Затем переходим к разбору слова «утки». Что означают эти клеточки? (Звуки.) Правильно, значит в слове «утки» – 4 звука. Каждый звук живет в своем домике. Читаю и веду указкой. Какой звук в этом слове первый? (Гласный «у», его можно пропеть) Обозначим его красной фишкой. Какой звук второй? (Твердый согласный «т») – обозначим синей фишкой. Какой звук третий? (Мягкий согласный «к ,») – обозначим его зеленой фишкой. Какой последний звук в слове «утки»? (Гласный «и») Дети читают слово.  Сколько гласный звуков в слове «утки»? (Два) Какой первый гласный звук? («у») Второй? («и») Назовите твердый согласный звук («т») и мягкий («к ,»). Теперь прохлопайте слово «утки» и определите, сколько в нем частей. Выполнено второе задание, а вот и второй кусочек ключа.
Перейдем к третьему заданию. Дети произносят волшебные слова, подбрасывают кубик.
Игра «Живые звуки»

Иди Уля, ты будешь звук «т», Саша – звук «у», Савва – звук «к ,», Наташа – звук «у». Дети строят слово «утки». Правильно, молодцы. А вот и третий кусочек от ключа.
Четвертое задание. Дети произносят волшебные слова, подбрасывают кубик. 

«Назови слова»

Дети называют слова со звуком «з» - твердым согласный и «з ,» - мягким. Дети получают четвертый кусочек от ключа.
Пятое задание. «Составить предложение из трех слов со словом «утки»».

И последнее шестое задание. Волшебный кубик предлагает поиграть в игру «Какой? Какое? Какая?» Я буду называть предметы, нарисованные на картинке, а вы скажите, каким предмет может быть. Например, лиса (какая?) рыжая, хитрая, пушистая, осторожная, опасная; еж (какой?) колючий, маленький, шустрый; солнце (какое?) яркое, желтое, красное, круглое и т.д. Дети получают последний кусочек от ключа. 
Посмотрите, получилось изображение целого ключа. Вы хорошо  потрудились, чтобы добыть настоящий  ключик, который откроет азбуку. (Достаю маленький ключик, открываю им азбуку.)
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