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«Лего» в жизни ребенка.
Игра и конструирование - это то, что ребенку любого возраста интересно больше всего. Данным фактом руководствуются педагоги, психологи и родители, строя систему обучения и развития детей. Особое место в этой системе отводится конструктору LEGO. Собирая целое из отдельных мелких и крупных деталей, малыш развивается одновременно в нескольких направлениях.
Развитие мелкой моторики, овладение речью.
.
Казалось бы, причем здесь речь? Во-первых, ребенок, играя под руководством взрослых или со сверстниками, втягивается в прямое общение. Он объясняет, что именно хочет построить и из каких деталей, просит совета и т.п. Во-вторых, давно замечена прямая связь между развитием мелкой моторики и совершенствованием речи детей, А мелкая моторика при занятиях с конструктором развивается очень активно, поскольку детским пальчикам предстоит соотносить определенным образом детали игры Лего. одновременно чувствуя все их выступы и уголки. Педагоги по эффективности развития мелкой моторики ставят занятия с ЛЕГО в один ряд с общепризнанной лепкой из пластилина и рисованием. Особенно показаны занятия с конструктором детям с задержкой развития речи.
Ориентирование в пространстве.
Из множества мелких разноцветных деталей конструктора ребенку предстоит отобрать нужные элементы для построения задуманной конструкции и соединить их в единое целое. Выполняя эту задачу, дети учатся различать предметы (форма, цвет, размер) и ориентироваться в пространстве. Некоторые задания на построение можно найти в тематических карточках, которыми комплектуются наборы конструктора. Специалистами фирмы Lego разработаны четыре основных вида наборов: «Творческое конструирование», «Простые механизмы», «Ранняя математика» и «Время играть», -которые, в свою очередь, выпускаются в разных возрастных группах.
Развитие творческого воображения и образного мышления.
.
Открывая набор Лего, ребенок получает возможность максимально проявить свою фантазию, поскольку особых способностей, как, например, для рисования, здесь не требуется. Учась составлять модель постройки по инструкции, дети развивают свое образное мышление, позволяющее в дальнейшем придумывать собственные модели построек. Так, девочки складывают из деталей LEGO мебель для кукол, дом для Барби. Излюбленные игры для мальчиков -гаражи для машин, сами машины с прицепами, самолеты, мосты с эстакадами, здания. Из одного-двух комплектов конструктора можно построить целый игрушечный городок с домами, дорогами и даже деревьями, входящими в некоторые наборы.
Формирование усидчивости, внимания.
Дети от природы наделены разной степенью активности: одни малыши всегда спокойны, поведение других заставляет задуматься о гиперактивности ребенка. Занятия конструированием под чутким руководством взрослого способствует формированию у непоседливых детей внимания и усидчивости. Начиная с непродолжительной работы над простой моделью, постепенно переходят к более сложным конструкциям, требующим сосредоточенности и значительного количества времени для построения.
К другим достоинствам ЛЕГО можно отнести его участие в эстетическом воспитании детей: постройки из конструктора отличаются яркостью, чистотой красок и аккуратностью благодаря четким геометрическим линиям деталей. Сам же конструктор при хранении и транспортировке много места не занимает, поскольку все детали компактно складываются в небольшую коробку.
Для развития детей, их способностей и навыков очень важны игрушки. Они развивают творческие способности, воображение и фантазию, моторику. Самым маленьким родители покупают пирамидки и кубики, детям постарше – конструкторы. Практически у каждого ребенка есть хотя бы один конструктор Лего, и это неудивительно. Сегодня это один из самых известных и популярных производителей конструкторов для детей. Фирма была создана в первой половине прошлого века и уже более восьмидесяти лет радует детей своей продукцией.

Игрушки LEGO способствуют умственному развитию ребенка, при этом в разных сериях учтены потребности детей всех возрастов. В зависимости от возрастной группы, на которую рассчитан конструктор, предлагается разное количество вариантов сборки. При этом наборы рассчитаны как на мальчиков, так и на девочек.

Серия Лего Дупло предназначена на детей в возрасте от полутора до шести лет. Этот развивающий набор абсолютно безопасен для детей – он изготовлен из гипоаллергенного материала, а его детали достаточно большие. Эта игра развивает фантазию, моторику рук, пространственное воображение и логическое мышление. Кроме деталей для сборки, в набор входят фигурки людей, модели машинок, самолетов и др.

Одним из наиболее любимых детьми наборов является Lego star wars. В набор входят фигурки людей и различные элементы, из которых можно собрать фантастическую звездную технику. Дети погружаются в увлекательный и захватывающий мир будущего из известного фильма о звездных войнах. Они могут своими руками создать фантастическую технику будущего: шаттлы, звездолеты, военные базы, танки и пр. Многие модели серии интерактивны, у них открываются люки, они стреляют. С помощью таких наборов ребенок сможет воссоздать любой сюжет из любимого фильма. На сегодняшний день уже выпущено много наборов и различных фигурок, которые стали не только игрушкой, но и предметом коллекционирования.

Набор Лего Бионикл рассчитан на мальчиков более старшего возраста. Серия включает в себя множество разных деталей и героев. Детали из разных наборов серии подходят друг к другу, что позволяет создавать целые сюжеты и удивительные миры.

Широкий ассортимент наборов Лего позволяет выбрать ребенку конструктор на любой возраст и с учетом его интересов. Что бы вы ни выбрали – набор Лего звездные войны или минифигурки, вы можете быть уверены, что ваш ребенок будет доволен таким подарком.

· Конструкторы относятся к категории полезных игрушек, которые играют важную роль в полноценном и всестороннем развитии ребенка. Как известно, они вырабатывают терпение и усидчивость, успокаивают и способствуют овладению умениям абстрактно мыслить и познавать пространство. Конструкторы развивают мелкую моторику ребенка и логическое мышление. Все это говорит о том, что конструктором можно увлечь ребенка любой возрастной категории, и это всегда принесет пользу. Конструкторы фирмы Лего привлекательны тем, что их можно подбирать в зависимости от потребности ребенка на определенном временном этапе, и все детали совместимы между собой, что позволяет находить им применение в новых, нестандартных моделях. Конструкторы данного типа довольно разнообразны, но, исходя из общих признаков, можно их классифицировать. По возрастным категориям Первое, на что обращаем внимание при выборе конструктора – это возраст ребенка. С ростом и развитием малыша детали становятся мельче, а сложность процесса сборки усложняется, поэтому выбирая игру, следует ознакомиться с описанием правил, указанных на упаковке, сопоставляя с возможностями и умениями ребенка. Слишком простая игра будет скучной, а слишком сложная не сможет увлечь. 
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Для малышей в возрасте от 1 года до 3 лет идеальным конструктором будет Лего серии Дупло (Duplo). 
Помимо деталей для строительства простых домиков или конструирования машинок, такие тематические наборы содержат крупные цельные фигурки известных героев или животных. Также интересны для малышей, да и для деток старшего возраста, наборы ростового строительного материала из крупных деталей «Soft».       
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Тут уж и родители не смогут удержаться от сооружения настоящих домиков и башен. Для детей 3-6 лет конструкторы Лего представлены в самом большом ассортименте – от одиночных комплектов для конструирования транспортных средств и сооружений домов до тематических наборов – специальная техника (пожарные, полицейские машины, машины для уборки улиц, автоподъемники и др.), Даша-следопыт, зоопарк, и др. 

· Конструкторы для детей старше 6-7 лет чаще всего отличаются количеством деталей и сложностью сборки – Лего-Звездные войны, Ниндзя, Бен Тен, средневековые замки и пр. В эту категорию можно отнести настольные игры, а также транспорт на дистанционном управлении. 

· По половому различию кроме того, разнообразие наборов Лего определяет «стиль» игры, что позволяет сделать ее интересной как для мальчиков, так и для девочек. Таким образом, в наборы для девочек чаще входят конструкторы для сборки животных, домов, магазинов, салонов, а также тематические наборы о принцессах, куклах, других сказочных и придуманных героях, а для мальчиков предпочтительнее машины, самолеты, роботы, супергерои. Если у вас в семье есть и мальчик, и девочка, можно приобрести один набор для двоих, но разнообразить его дополнительными деталями по вкусу ребенка, которые продаются отдельно и подходят к конструктору. Так, например, приобрести для девочки гарнитур для сконструированного домика, а для мальчика героя из серии Лего ниндзя го или Истории игрушек, Тачек. Причем все герои Лего – это не просто фигуры, а персонажи, у каждого из которых есть свой стиль, история, оружие и прочее, и наши дети, как правило, все это знают. По тематике Большинство наборов Лего посвящено определенной тематике: например транспортной, для собирания дорог и машин, а также строительной, растительной, животной, супергеройской. Кроме того, существуют как тематические наборы, так и базовые – для расширения ассортимента деталей конструктора. Отдельно стоит выделить и наборы Лего – настольные игры. Вид материала и последнее отличие среди наборов – это вид материала. В серии игрушек Лего есть твердые и мягкие детали, а также твердые игрушки со специальной шершавостью на поверхности для развития тактильных ощущений у детей. Обращая внимание на качество, посмотрите швы у твердых деталей и прочность у мягких. Также конструктор можно понюхать, он не должен иметь резких запахов и слишком ярких цветов (особенно для самых маленьких).
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