Игра «Устами младенца»
«Без игры нет, и не может быть полноценного умственного развития.

Игра – это огромное светлое окно, через которое в духовный мир

ребенка вливается живительный поток представлений, понятий. Игра

– это искра, зажигающая огонек пытливости и любознательности»
В.А. Сухомлинский

30 января в МАДОУ ДС №4 «Родничок» в честь дня Деда Мороза и Снегурочки состоялась развлечение-игра «Устами младенца» между командами детей группы общеразвивающей направленности от 5-ти до 6-ти лет «Снеговики» и учеников 1 класса МБОУ СОШ №6 «Снегири».
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Неповторимую сказочную атмосферу создавали яркие персонажи Барбариска и Ириска. 
Соперники состязались в конкурсах «Объяснялки», «Загадалки» и Обгонялки. Все мероприятие было направлено на приобретение каждым участником веры в свои силы, уверенности в своих  способностях и возможностях; развитие коммуникативных качеств личности, взаимоуважения, доверия, уступчивости, инициативности, терпимости; развитие осознанных мотивов, побуждающих к активной познавательной деятельности.
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Танец «Озорные клоуны»

Веселье продолжалось, в пляску пустились приглашенные гости: Клоуны – озорники, Шутники – весельчаки!
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Танец-игра «Если холодно тебе, то делай так!»
Праздничность мероприятия, его художественное оформление создали эмоциональный настрой, способствующий развитию познавательного интереса и лучшему восприятию информации. Игра прошла в увлекательной форме. Дети приняли активное участие в игре, показали блестящие знания.
На протяжении всей игры «Устами младенца», работало жюри, которое следило за правильностью ответов детей. Дошколята и первоклассники плодотворно сотрудничали с членами своей команды, учились принимать командные решения, развивали способность к поиску и решению заданий в условиях конкурса. Ребята очень старались, чтобы принести заветный балл своей команде. Конечно, победила дружба. 

Мероприятие получилось занимательное и в то же время развивающее творческую мысль игры. Дети в восторге разглядывали свои награды: дипломы участника, грамоты, фотографии на память.

Конкурс понравился и игрокам, и зрителям.
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Ишдавлетова Гульназ Салимовна, воспитатель группы общеразвивающей направленности от 5-ти до 6-ти лет №16 «Ромашка»  

