Отчет по реализации плана гражданско-патриотического воспитания детей 

группы общеразвивающей направленности от 4 до 5 лет №15 «Белочка»
Воспитатели:  Алиева Д. М., 
                           Ишдавлетова Г. С.

Как у маленького деревца, еле поднявшегося над землей, 

заботливый садовник укрепляет корень, от мощности которого 

зависит жизнь растения на протяжении нескольких десятилетий, 
так педагог должен заботиться о воспитании у своих детей чувства 

бесконечной любви к Родине».

В. А. Сухомлинский

Патриотическое воспитание детей является одной из основных задач дошкольного учреждения. Поэтому нашей задачей, как педагогов, является: воспитание у ребенка любви и привязанности к своей семье, дому, детскому саду, улице, городу, стране; формирование бережного отношения к природе и всему живому; воспитание уважения к труду; развитие интереса к русским традициям и промыслам; формирование элементарных знаний о правах человека; расширение представлений о городах, знакомство детей с символами государства (герб, флаг, гимн); развитие чувства ответственности и гордости за достижения страны; формирование толерантности, чувства уважения к другим народам, их традициям. Данные задачи решаются во всех видах детской деятельности: на занятиях, в играх, в быту.

Гражданско-патриотическое воспитание детей осуществляется через   следующие формы работы: беседы, досуги, театрализованные представления, дидактические, подвижные и хороводные игры, сюжетно-ролевые игры, чтение художественной литературы, рассматривание иллюстраций, картин, выставки детских работ, спортивные праздники, детские проекты, участия в конкурсах, занятия, экскурсии, целевые прогулки, подготовка и проведение патриотических праздников.
Чувство Родины начинает формироваться у ребенка с отношений к семье, к самым близким людям: к матери, отцу, бабушке, дедушке - это корни, связывающие его с родным домом и ближайшим окружением. Чувство Родины начинается с восхищения тем, что видит перед собой малыш, чему он изумляется и что вызывает отклик в его душе. И хотя многие впечатления не осознаны им глубоко, но пропущенные через детское восприятие, они играют огромную роль в становление личности ребенка.
Интерес и любовь к родному краю начинается с ближайшего окружения – со знакомства с детским садом, своей улицей, городом, со страной, ее столицей и символами.

Поэтому система и последовательность работы по нравственно-патриотическому воспитанию детей в нашей группе ведется по блокам: 
· Моя семья.
Дети знакомились с ближайшим окружением. Для уточнения представления об именах самих детей было проведено занятие «Мое ласковое имя», где дети познакомились со значением своего имени, украсили свое имя, которое было написано на листе бумаги. Проводились дидактические игры «Назови друга ласково», «Расскажи о своем имени», «Что означает мое имя», «Угадай по голосу».
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На занятиях по ознакомлению с окружающим миром «Я и моё тело» давали знания о себе: своем теле, здоровье и безопасности, эмоциях, путях получения знаний. По развитию речи формировали умение узнавать дом, квартиру, где живет ребенок, знать имена членов своей семьи, воспитывали отзывчивость на состояние близких (пожалей, не делай больно). Воспитывали у детей доброе отношение к папе, маме, себе.

Воспитывая любовь и привязанность к своей семье, родному дому, своим близким в режимные моменты организуем беседы «Как мы проводили выходные», «Что мы делаем вместе», «Кто, что любит в нашей семье». Проводился совместный праздник: «Папа, мама, я – спортивная семья».
· Мой детский сад.

Следующим этапом работы является знакомство детей с детским садом и его сотрудниками. Проводились экскурсии по детскому саду, беседы «Кто работает у нас в саду», «Кому, что нужно для работы», дидактические игры «Кто что делает», «Узнай по имени-отчеству» и другие.

Через игры, экскурсии, прогулки, занятия формировали умение ориентироваться в помещениях детского сада, здороваться с педагогами и детьми, прощаться, бережно относиться к игрушкам и книгам, поддерживать порядок в группе.

· Мой город.

. Цикл занятий, бесед, рассматриваний иллюстраций, картин, фотографий о родном городе способствовали формированию чувства гордости за свой город, его историю. Большое внимание на данном этапе уделялось ознакомлению детей с трудом взрослых, как родителей, так и жителей нефтяного города Радужного.
· Страна, ее столица, символика.

Вместе с детьми рассматривали карту России, иллюстрации с разными климатическими зонами, читали стихотворение З. Александровой «Родина», заучивали пословицу «Нет земли краше, чем Родина наша». Дети узнали, что каждая страна имеет свой флаг, рассматривали иллюстрации государственного флага и герба, а затем закрепляли полученные знания через дидактические игры «Узнай наш флаг», «Узнай наш герб». Знакомили детей с защитниками родины, рассматривали альбом «Защитники Отечества», иллюстрации воинов различных родов войск, читали былины о русских богатырях. Большую помощь в воспитании маленьких патриотов оказывают познавательные занятия по всем образовательным областям.
Занятие по образовательной области «Социально-коммуникативное развитие»

Воспитатель: Ишдавлетова Г.С., 

Тема: Праздник «День защитников Отечества».
Цель: продолжать знакомить детей с праздником, посвящённым Дню Защитника Отечества (23 февраля).
       Дидактическая игра «Собери самолет»   

Поздравление                                                мальчиков подготовительной группы
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      Лепка «Глобус» ко Дню Космонавтики                                   Аппликация «Танк» к 23 февраля
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  Наиболее эффективно воздействие на ребенка средствами эстети​ческого воспитания, поэтому большая роль в группе отводится изобразительной деятельности, прослушиванию литературных и музыкальных произведений. Литература и искусство оказывают огромное влияние на нравственное развитие и эмоциональный мир ребенка.

Наибольший эмоциональный отклик у детей вызывают праздни​ки, утренники, массовые мероприятия, посвященные знаменательным датам нашей страны. Мы провели мероприятия, способствующие развитию патриотических чувств, например:
· Осенний бал;
· Новогодний утренник;
· День защитников Отечества;
· День воды;
· День космонавтики;
· День Земли;
· День Победы;
· День защиты детей.
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· Культура и традиции.

У каждого народа свои сказки и все они передают от поколения к поколению нравственные ценности: добро, дружбу, взаимопомощь, трудолюбие. Произведение устного народного творчества не только формирует любовь к традициям своего народа, но и способствует духовно-нравственному развитию личности и патриотизма.
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Работа с родителями.
Вся работа по патриотическому воспитанию проходила в тесном контакте с семьей. Наш детский сад в своей работе с семьей опирается на родителей не только как на помощников детского сада, а как на равноправных участников формирования детской личности. Родители активные участники: помогали в оформлении фотовыставок о родном крае, участвовали в конкурсах рисунков, поделок, принимали участие подготовка и проведение патриотических праздников.
Акция «Дари добро»
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Выставка совместных работ детей с родителями «Космическое путешествие»
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Участие на выставке 
«Я живу в России, я живу в Югре»
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Таким образом, мы еще раз убедились, что ведем работу в правильном направлении. Задача нашей работы – учить детей помнить, на какой земле мы живем, беречь и уважать наследие своего народа – действительно очень важна. Мы надеемся, что наши дети вырастут настоящими патриотами своей Родины.
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