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Цели:
-формировать у детей представления о достижениях отечественного спорта и легендарных спортсменах прошлого.
Задачи:

-познакомить детей с личностью легендарного русского вратаря Льва Ивановича Яшина;
-воспитывать уважение и гордость за достижения отечественного спорта;

-закреплять знания о правилах игры в футбол, о футбольной терминологии;

-способствовать формированию грамматически правильной связной речи и активизации словаря;

-способствовать развитию умения взаимодействовать со сверстниками, соблюдать правила командной игры.

Материалы, оборудование:

-мультимедийная установка;

-магнитные доски-2 шт.;

-набор карточек с изображениями спортивных сооружений и атрибутов для футбола и других видов спорта (футбол: поле, красная карточка, жёлтая карточка, бутсы, футбольная форма, ворота, мяч, свисток, табло, угловой флажок; другие виды спорта: штанга, резиновая шапочка для плавания, беговые дорожки, форма для занятий тяжёлой атлетикой, боксёрская перчатка и др.);
-два планшета для составления детьми кроссворда на футбольную тему (центральные слова кроссворда- Лев Яшин- заранее вписаны воспитателем по вертикали, дети вписывают слова- футбольные термины по горизонтали, подбирая такие, в которых есть буквы имени и фамилии великого вратаря).

Предварительная работа:

Знакомство детей с правилами игры в футбол, с футбольными терминами и т.д.

Ход образовательной деятельности.

1.Прослушивание футбольного марша 1938 года композитора Матвея Блантера.

Воспитатель предлагает детям послушать музыкальное произведение и ответить на вопрос, где и когда звучит эта мелодия. (дети предлагают свои варианты ответов; воспитатель даёт пояснение, что «Футбольный марш» — марш, написанный советским композитором Матвеем Блантером в 1938 году, традиционно звучал на футбольных матчах в СССР, а также звучит на матчах Чемпионата России).
2.Дидактическая игра «Футбол и другие виды спорта».

Ход игры:

Воспитатель предлагает детям пройти к столу, на котором изображениями вниз разложены карточки. На столе прикреплены два изображения футбольного мяча, один из которых перечёркнут. Дети берут поочерёдно по оной карточке, объясняют, что это за спортивный атрибут, имеет ли он отношение к футболу; в случае если атрибут не связан с футболом, дети поясняют, к какому виду спорта атрибут имеет отношение. Карточки выкладываются группами под изображениями двух мячей (изображения, не связанные с футболом, выкладываются под зачёркнутым футбольным мячом).
В конце игры воспитатель оценивает результаты, отмечает хорошие знания детей о футболе и сообщает, что сегодня им предстоит познакомиться с легендарным футболистом.

3.Просмотр презентации о Льве Ивановиче Яшине.

Перед просмотром презентации целесообразно предложить детям вспомнить различные футбольные амплуа (защитник, нападающий и др.) и поразмышлять, кто из футболистов важнее на поле. Обычно дети называют нападающих, поскольку роль игрока, ответственного за количество голов в воротах соперника, кажется им более выигрышной. Далее воспитатель говорит, что сегодня они познакомятся с футболистом, который не забивал голов, но тем не менее прославился на весь мир.
Слайд 1.

Лев Ива́нович Я́шин — советский футболист, вратарь, выступавший за московское «Динамо» и сборную СССР. Олимпийский чемпион 1956 года и чемпион Европы 1960 года, 5-кратный чемпион СССР, заслуженный мастер спорта СССР (1957).
Лучший вратарь XX века по версиям ФИФА, МФФИИС и других футбольных ассоциаций. 
Слайд 2.

Лев Иванович Яшин родился 22 октября 1929 года в районе Богородское города Москвы. Во дворе дома местные дети, в том числе и Лев Яшин, постоянно играли в футбол, игры продолжались весной, летом и осенью, в любую погоду, дотемна. В этих дворовых играх Лев Иванович получил первый вратарский опыт. Зимой во дворе дети сами заливали каток, на котором играли в хоккей с мячом. Помимо футбола и хоккея, у детей были популярны лапта и прыжки на лыжах с трамплина, в роли которого выступали сараи. Яшин так вспоминал об этом детском увлечении: «Падали, ушибались, набивали огромные синячищи, но зато учились крепко держаться на ногах, не бояться высоты, владеть своим телом». Лев Иванович считал, что подобные физические упражнения хорошо подготовили его ко взрослому спорту, а высокий травматизм других игроков высшей лиги он связывал с тем, что «они мало бегали, прыгали, дрались, играли в футбол, катались на коньках, взбирались на деревья в детстве»

Начало Великой Отечественной войны застало 11-летнего Лёву под Подольском — у родственников, к которым родители отправили сына для летнего отдыха. В октябре оборонный завод, на котором работал Иван Петрович, был эвакуирован под Ульяновск; туда и перебралась вся семья, так что своё двенадцатилетие Лёва отметил, разгружая эшелон с заводскими станками. На этот завод он и пошёл работать, став весной 1943 года учеником слесаря. Уже в 16 лет Лев Яшин получил первую награду Родины — медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»
Слайд 3.

Вернулись Яшины в Москву в 1944 году. Лев, продолжая работать на заводе, всё свободное время посвящал любимой игре, выступая вратарём за сборную команду Тушина. В 18 лет его призвали в армию. Служить довелось в Москве, и здесь его заметил тренер футбольного клуба «Динамо» (Москва) А. И. Чернышёв, пригласивший его в молодёжную команду клуба. А весной 1949 года Яшин стал уже третьим вратарём основной команды — дублёром Алексея Хомича и Вальтера Саная. С тех пор Лев Яшин играл только за этот клуб, вплоть до окончания своей футбольной карьеры в 1971 году.
Слайд 4.

Чтобы быть футболистом, мало только тренировок на футбольном поле. И Лев Иванович проводил немало времени и в спортивном зале, и в бассейне с товарищами. По натуре это был очень жизнерадостный, деятельный, дружелюбный человек.
Слайд 5.

Талант Льва Яшина был оценён по достоинству, и с 1954 года Яшин стал вратарём сборной СССР. Теперь он мог защищать честь не только своего футбольного клуба «Динамо», но и честь нашей страны на международной футбольной арене. И Лев Иванович не подвёл команду. Вместе со сборной в 1956 году Яшин выиграл Олимпийские игры в Мельбурне.
Слайд 6.

Ещё одним успешным выступлением на международной арене стало завоевание Кубка Европы в 1960 году.

Слайд 7. 

Но у Льва Ивановича есть награда, которой отметили лично его талант и мастерство вратаря- это вручённый ему в 1963 году «Золотой мяч». Удивительно, что за всю историю футбола это единственный случай, когда «Золотой мяч» был вручён  именно вратарю. Больше ни один вратарь в мире так и не был удостоен «Золотого мяча».
Слайд 8.

В чём же проявлялось необыкновенное мастерство Яшина как вратаря?

В начале 1950-х среди вратарей стала распространяться новая манера игры на выходах, по всей штрафной площадке, которую перенял и развил Яшин. В начале 1960-х новая манера стала постепенно повсеместно распространяться — вместе с успехами сборной СССР и её вратаря. Специалисты признавали то, что игра по всей штрафной в исполнении Яшина была успешной благодаря его умению читать игру и, отчасти, владению навыками защитника. Он мог одновременно контролировать мяч и выбирать партнёра для передачи. Одним из первых он стал практиковать выбивание мяча в острых ситуациях, вместо попытки обязательно зафиксировать его, как это было принято в старой школе.

Яшин был очень удачно сложен для вратаря, имел длинные руки и был хорошо координирован. Тем не менее в основе успеха Яшина были не физические данные, а способность предугадывать действия противника и заранее находиться там, где легче всего забрать мяч.
Слайд 8.

Во всём мире Яшина называли либо «Чёрная пантера» (за его всегда чёрную вратарскую форму, его подвижность и акробатические прыжки), либо «Чёрный паук» (за его длинные, всё достающие руки).
Слайд 9. 

23 октября 1963 года в Лондоне, на стадионе «Уэмбли», Лев Яшин играл за сборную мира против сборной Англии в знаменитом «Матче столетия», посвящённом столетию английского футбола (матч со счётом 2:1 выиграли англичане; хотя Яшин не пропустил ни одного мяча, сменивший его на воротах во втором тайме югослав Милутин Шошкич дважды доставал мяч из своих ворот).
Слайд 10.
Карьеру вратаря Лев Яшин закончил 27 мая 1971 года, отыграв последний матч на стадионе в Москве. За его игрой наблюдали 103 тысячи болельщиков. Играла всесоюзная сборная «Динамо» против сборной мировых звезд.
Последнее эффектное появление футболиста на публике произошло в день его 60-летия. На своем автомобиле он сделал почетный круг по стадиону «Динамо».   После завершения футбольной карьеры Лев Иванович долгое время работал тренером.    
Слайд 11.
Лев Иванович Яшин умер в 1990 году после продолжительной болезни. Даже на надгробии его памятника Яшин изображён с мячом.

Слайд 12.
В 2018 году наша страна принимает Чемпионат мира по футболу. И Лев Иванович Яшин стал лицом официального плаката Чемпионата мира по футболу 2018 года. Это говорит о том, что восхищение талантом и народная любовь к Яшину продолжает жить в сердцах миллионов любителей этого вида спорта. А мы с вами по праву можем гордиться, что величайший футболист мира- наш соотечественник.
(Воспитатель предлагает детям посмотреть ролик- https://www.youtube.com/watch?v=3CZVEm4b-hI). 
4.Дидактическая игра «Защити свои ворота».

Воспитатель сообщает детям, что лев Иванович Яшин 207 игр провёл «всухую» и предлагает поиграть в игру, в которой также нужно «защитить ворота». Дети делятся на две команды ( можно использовать игровой приём «волшебный мешочек» для деления на две команды: дети поочерёдно вытаскивают фишки двух цветов). Воспитатель задаёт вопросы каждой команде. В случае правильного ответа магнитик-«мяч» убирается с магнитной доски. В случае неверного ответа или отсутствия ответа магнитик-«мяч» ставится в ворота (изображение ворот прикрепляется заранее к каждой из магнитных досок).
Возможные вопросы:
1) Игроком какого футбольного клуба был Лев Яшин?

2) Какое прозвище и почему было у Яшина?

3) Какую личную награду получил вратарь за своё мастерство?

4) Какие международные награды завоевал Лев Яшин в составе сборной СССР?

5) Что нового внёс в игрувратаря Лев Яшин?

6) Какие факты из биографии Яшина вы запомнили?

7) Что такое автогол?

8) Что такое пенальти?

9) Как называется боковая стойка ворот?

10)Как называют судью в футболе?
5.Дидактическая игра «Составь кроссворд о Льве Яшине».
Каждой команде предлагается самостоятельно составить футбольный кроссворд, посвящённый Льву Яшину. По окончании предложенного времени дети представляют свои кроссворды. 

(Возможные варианты: Л- гоЛ, Е- пЕнальти, В- Вратарь, Ворота, Я- мЯч, Ш- Штанга, Штрафной, И- защИтник, ДИнамо, арбИтр, Н- стадиоН и др.)
6.Подведение итогов.

- С каким легендарным вратарём мы сегодня познакомились?

- В чём была новизна его вратарской игры?

- Игроком какого ФК был Лев Яшин?

- Какие спортивные достижения Льва Яшина вы запомнили?

