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Как по-разному люди читают стихи! Один - монотонно, вяло. Другой - выделяя особенности стихотворного размера. Третий – громко, эмоционально и неестественно. Но с удовольствием мы слушаем того, кто читает так, как разговаривает в жизни, с живой выразительностью, четкой речью, переживая эмоции, затронутые данным произведением.
Выразительность  речи  дошкольника  является  необходимой  характеристикой  речи  как средства  общения, в ней  проявляется  субъективность  отношения  ребенка  к окружающему . 
Выразительность  возникает  тогда, когда  ребенок  хочет  передать  в речи  не только  свои знания, но  и чувства, отношения.

Выразительностью речи называются такие особенности ее структуры, которые поддерживают внимание и интерес у слушателя. 
Выделяют следующие критерии и показатели выразительности речи дошкольников:
· интонационные (интонация, ритм, громкость, темп); 
· визуальные (жестикуляция, мимика, поза, перемещения в пространстве говорящего). 
Можно ли научить ребенка читать стихи выразительно?
Под выразительным чтением мы подразумеваем соблюдение логического ударения, пауз, интонации.
Интонация – это сложный комплекс совместно действующих элементов (компонентов) звучащей речи.

Компоненты: 

· Сила, определяющая динамику речи и выражаемую в ударениях;

· Направление, определяющее мелодику речи и выражаемое в движении голоса по звукам разной высоты

· Скорость, определяющая темп и ритм речи и выражаемую в длительности звучания и остановках (паузах);

· Тембр (оттенок), определяющий характер звучания (эмоциональную окраску) речи.

Все эти компоненты взаимосвязаны. 
Существуют фразовые и логические ударения, которые входят в состав интонации.

Фразовые ударения используются при чтении смысловых отрезков (часть предложения) – это интонационно-смысловые отрезки, что способствует лучшему пониманию высказывания.
В любом отрезки фразы одно из слов слегка выдвигается вперед: голос на ударном слоге усиливается.

Логическое ударение – это выделение слова, наиболее существенного с точки зрения ситуации речи. Выделяются «опорные», «ключевые» слова, которые характерны для передачи настроения. Например: Брат переехал в новый город. – попробуйте менять логическое ударение и тогда каждый раз будет меняться смысл фразы.

К.С. Станиславский называл логическое ударение «указательным пальцем», отмечающее самое главное слово в предложении: «В выделяемом слове скрыта душа, внутренняя сущность, главный момент подтекста».


Особый вид ударения – эмфатическое ударение – усиление эмоциональной насыщенности речи – это большее или меньшее удлинение ударного гласного звука: Замеча-а-а-тельный подарок!
-Эй, бескрылый человек,
У тебя две ножки,

Хоть и очень ты велик,
Едят тебя мошки!

А я маленький совсем,

Зато сам я мошек ем.
Пауза, темп, ритм

Речевой поток разделяют паузы. По длительности паузы различные. Логические паузы придают законченность фразы, как сигнал перехода от одной фразы к другой. Длительная пауза может перерасти в психологическую, действующую как выразительное средство художественной речи и усиливающую содержание высказывания, которое позволяет слушателю пережить впечатление.
Особое место занимает ритмическая пауза в стихотворных текстах. В конце каждой стихотворной строки обязательно соблюдается стиховая пауза. Стиховая пауза – короткая, если ее не перекрывает логическая и психологическая пауза.

Между словами и сочетаниями слов делаются, остановки – паузы, разные по времени, все это составляет ритм и темп речи – движение речи, скорость протекания ее во времени. Сюда относится ускорение и замедление речи. Различают быстрый темп речи и медленный, плавный и прерывистый. Для быстрого темпа характерно «скрадывание» гласных (редуцирование), пропуск некоторых звуков, а в медленном темпе слова выступают в полных формах.
Равномерное чередование ускорения и замедления, напряжения и ослабления, долготы и краткости, подобного и различного в речи, например чередование ударных и безударных слогов в определенном порядке, в единстве с содержанием и переплетается с интонационным строением стиха, включая мимику и жесты.

«Киска» И. Жуков
-Здравствуй, киска, как дела?
Что же ты от нас ушла? (ласково, вопросительная интонация)
-Не могу я с вами жить,
Хвостик негде положить. (обиженно)
Ходите, зеваете,
На хвостик наступаете! (сердито)
Вот несколько этапов, которые помогут ребенку читать стихи с выражением.
1. Выбрать отрывок для выразительного чтения.
1) Стихотворение должно быть доступным, близким и понятным детям по содержанию.
 2) Чем меньше возраст ребенка, тем короче строка и само стихотворение. Детям 2 лет достаточно двух-четырех строчек, 3-4 лет – одно-два четверостишия, 5-7лет – до пяти четверостиший, в зависимости от проявляемого ребенком интереса и уровня развития памяти.
3) Стихотворение для малышей должно быть динамичным (в основном действия, без описательных моментов, с короткими строками, простым ритмом. Старшие дошкольники способны воспринимать метафоры, сравнения, небольшие описания, но все же динамичность важна.
4)Стихотворение должно соответствовать характеру малыша. Поэтому нужно постараться подобрать то стихотворение, которое будет ему интересно. Например, озорнику и непоседе будет легче выучить и воспроизвести веселые стихи, а мечтателю — более спокойные, плавные по звучанию .
5) Стихи для детей должны быть высокого качества, ведь поэзия является источником и средством обогащения образной речи, развития поэтического слуха (умения тонко чувствовать художественную форму, мелодику и ритм родного языка, этических и нравственных понятий).
Нужно читать детям произведения народного творчества (народные потешки, прибаутки, шутки, песенки), а также произведения мастеров художественного слова.
Важны хорошие стихи современных поэтов. Нельзя использовать слабые стихи непрофессионалов, с неточными рифмами, нарушением строя, с неграмотным употреблением формы слова.
2. Прочитать стихотворение выразительно самим взрослым.
Прежде чем познакомить ребенка с выбранным стихотворением, нужно просмотреть его заранее, выбрать нужное настроение, интонацию, расставить акценты, выделяя главное слово. А затем прочитать стихотворение самим медленно и с выражением. Можно представить, что вы выступаете со сцены, а ребёнок— ваш главный зритель и критик. Ребенок должен видеть и понимать, что значит читать выразительно. Поэтому нужно читать максимально эмоционально, правильно расставляя логические ударения, делать, где необходимо, паузы, как можно точнее придерживаясь ритма стихотворения.
3. Выяснить, всё ли понятно ребёнку в этом тексте.
При необходимости нужно разобрать каждую строчку, каждое слово. На этом этапе главное, чтобы ребенок  понимал, о чем стихотворение и для него не было бы непонятных слов
4. Определить настроение стихотворения.
Определите вместе с ребёнком, как, с каким настроением нужно читать текст, с грустным или весёлым.
Можно потренироваться, вместе с ребёнком читать первую строчку, с разным настроением: радостным, грустным, удивленным, недоверчивым.
Вместе с ребенком разыграйте эту историю: вслух читайте по строчке и жестами или в виде сценки изображайте, что происходит. Пусть ребенок повторяет за вами - двигательная память поможет запомнить стихотворение точнее.
5. Расставить логическое ударение.
Важно, научится определять главные по смыслу слова текста и выделять их голосом при чтении.
Для того чтобы выделить голосом какое-то слово нужно:
-прочитать его громче, чем другие
-после прочтения этого слова сделать короткую паузу (чуть-чуть помолчать) Обычно в высказывании (устном или письменном) есть слова, словосочетания, иногда и предложения, которые являются его логическими и эмоциональными центрами и которые должны быть обязательно как-то выделены, иначе смысл того, о чём мы говорим или читаем, может быть понят неправильно или не совсем верно. Нужно потренироваться, вместе с ребёнком, читать строчку, выделяя голосом главные слова. Читать с ребёнком лучше по очереди, (взрослый читает для того, чтобы дать образец чтения) до тех пор, пока у ребенка не получится выделять голосом главные слова.
6. Выбрать нужный темп чтения, соблюдая паузы.
Важно, выбрать нужный темп чтения, соблюдая короткие и длинные паузы при чтении. Как правило, темп чтения зависит:
· от содержания (о чём текст, настроения (грустные стихи, как правило, читаются медленнее, чем радостные),
· от типа речи (повествование читается быстрее, чем описание или рассуждение).
Нужно тренироваться читать одно и то же предложение в трёх разных темпах (быстром, среднем, медленном). Если ребёнку трудно менять темп, можно дать образец чтения или читать вместе с ним.
Важно научится расставлять короткие и длинные паузы. Нужно объяснить ребёнку, что пауза – это остановка во время чтения. Паузы бывают короткие (молчим 1 секунду).. Паузы бывают длинные (молчим 3 секунды). Длинные паузы делают в конце предложения, в конце стихотворной строки. Чтение вслух можно сопровождать мимикой и жестами. Они сделают выступление более интересным и эмоциональным.
Выучили и забыли? После того как стихотворение выучено нужно постараться сохранить интерес ребенка к нему. Выученное стихотворение можно дарить бабушке и дедушке на дни рождения, использовать в домашних концертах. Можно рассказывать выученное стихотворение от лица своих любимых персонажей. У каждого сказочного героя свой характер и соответственно своя манера речи. Попробуйте сами вжиться в роль, скажем Чебурашки или Буратино, и расскажите сами или вместе с малышом разученное стихотворение. Так, следуя этим несложным рекомендациям, можно научить ребенка любить литературу, поэзию, замечать прекрасное вокруг себя, формировать ясную четкую выразительную речь, что очень пригодится не только в школе, но и во взрослой жизни.
Чтобы малышу было легче запомнить стихотворение, опирайтесь на его индивидуальный тип восприятия. Присмотритесь к его повседневному поведению. Кто он — аудиал, кинестетик или визуал? 
Для каждого типа характерны свои особенности восприятия. Аудиалу проще воспринимать новую информацию на слух.
 Если ваш ребенок аудиал — сделайте акцент на вашем выразительном чтении стихотворения. Повторите его несколько раз, при этом не забывайте про эмоциональность. Читайте небольшими четверостишиями, обязательно расставляя акценты на рифмах. Ориентируясь на эти своеобразные звуковые маяки, ребенку будет легче воспроизводить заучиваемое стихотворение. Еще лучше учить стихотворение построчно, в таком случае количество повторений будет увеличено. Ребенку-аудиалу будет еще проще запомнить, если вы сделаете из стихотворения песенку.
Ребенку-визуалу главное увидеть яркую картинку того, о чем говорится в тексте. Совершенно необязательно самим рисовать иллюстрации к заучиваемым стихам. Хотя это тоже неплохой способ. Практически все детские книжки снабжены прекрасными картинками. Однако еще лучше, если вы, прочитав стихотворение или отрывок из него, предложите малышу закрыть глаза и пофантазировать, представить изображаемую в стихотворении ситуацию. Потом пусть малыш откроет глаза и нарисует все, что он представил. Получится такой комикс по стихотворению. После того, как картинки будут готовы, попросите малыша рассказать стихотворения, опираясь на собственные рисунки. Если это вызывает затруднения, попробуйте рассказать стихотворение вместе с ним,             только не забывайте о выразительности.
Малышу-кинестетику обычно сложно сосредоточиться на одном занятии. Предложите ему такую игру: проговаривайте текст стихотворения построчно. Очень хорошо, если это занятие будет сопровождаться какими-то манипуляциями с пальцами или просто жестами. В идеале каждой строчке должен соответствовать какое-то определенное движение.
Когда стихотворение полностью выучено, предложите ребенку поиграть. Пусть он попробует рассказать выученное стихотворение от лица своих любимых персонажей. У каждого сказочного героя свой характер и соответственно своя манера речи. Попробуйте сами вжиться в роль и расскажите сами или вместе с ребенком разученное стихотворение.

Итак, к какому же выводу мы пришли:

Как правильно учить с ребенком стихи, учитывая его психологические особенности, возраст, темперамент и даже литературные предпочтения.

Способ №1 .
  Чтобы ребенок легко и хорошо запоминал рифму нужно обязательно знакомить его с «мелодией» стихотворения и начать стоит, как можно раньше.

Способ №2 .
Для того чтобы стихотворение легко училось, оно должно по содержанию соответствовать возрасту и темпераменту ребенка. Не нужно заставлять четырехлетнюю кроху заучивать на потеху гостей отрывки из «Онегина». Лучше всего учить детскую классику С. Михалкова, А. Барто, К. Чуковского.

Активным детям  лучше предлагать для запоминания стихи ритмичные, веселые, спокойным - размеренные, плавные.

Способ №3 .
    Заучивать стихотворение следует эмоционально и с выражением. В противном случае, оно будет лишено для ребенка смысла. Учить стихотворение лучше индивидуально.
Способ №4 .
Прежде, чем начать заучивание, взрослый, который будет учить стихотворение с ребенком должен сам прочитать его с выражением. Еще лучше, если взрослый будет знать его наизусть. Затем следует обязательно найти в тексте незнакомые или непонятные слова и объяснить их.

 Когда все слова будут разъяснены, стихотворение нужно прочитать еще раз, медленно, расставляя смысловые акценты. После повторного прочтения расскажите ребенку, кто написал произведение, о том, как и когда оно написано это стихотворение.

 Такой подход приучает к культуре заучивания и облегчает восприятие поэзии. После покажите ребенку иллюстрации, которые нарисовал художник, вдохновленный красотой стихотворения, а пока чадо будет их рассматривать, прочтите стихотворение еще раз. Таким образом, у дошкольника формируется образ произведения.

 И только после такой предварительной работы приступайте непосредственно к заучиванию.   

 Способ №5 .
Существуют разные методы заучивания стихотворений, которые ориентируются на эти различия.

Способ №6 .
И еще один общий совет для всех. Нарисуйте с детьми каждое выученное стихотворение. Своеобразную собственную иллюстрацию к нему. Подпишите название и автора. Складывайте эти рисунки в отдельную папочку. Периодически доставайте, рассматривайте, вспоминайте и читайте наизусть ранее выученные стихотворения. Это замечательный способ и поддерживать объем памяти и литературный поэтический багаж ребенка.
· «Киска» И. Жуков
-Здравствуй, киска, как дела?
Что же ты от нас ушла? (ласково, вопросительная интонация)
-Не могу я с вами жить,
Хвостик негде положить. (обиженно)
Ходите, зеваете,
На хвостик наступаете! (сердито)
· «Про снег» Н. Светлячок
На полянку и лужок (умиротворенно)
С неба падает снежок,
С неба падает снежок
Кот мурлыкнул: Творожок!(мягко)
Но пропел ему петух:
- Может, это просто пух (резко, звонко)
- Кря! сказала утка Маша (невозмутимо)
- Это рисовая каша!
Ей ответили утята
- Это кря-кря, кря-кря вата! (Быстрее, выше звук)
Вышел маленький телёнок,
Удивился как ребёнок, (удивленно)
От мороза сжал бока,
- Му-му, сколько молока! (медленно)
А весёлый Ванечка (живее, весело)
Взял из дома саночки,
Побежал кататься в сад.
Ваня снегу очень рад! (четкое радостное восклицание)
· «Черепаха» К. Чуковский
До болота идти далеко, (озабоченно)
До болота идти нелегко.
"Вот камень лежит у дороги, (обрадовано)
присядем и вытянем ноги"
На камень лягушки кладут узелок. (не спеша)
"Хорошо бы вот здесь нам прилечь на часок!" (в предвкушении)
Вдруг на ноги камень вскочил (быстро, резко)
И за ноги их ухватил.
А они закричали от страха:
"Да ведь это же черепаха!" (умеренно громко, удивленно)
