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       В последнее время встречается такое явление, как психосоматические заболевания, проявляющиеся у детей на фоне психологических расстройств. Психосоматические заболевания – это психические нарушения, которые проявляются как болезнь внутренних органов. Это могут быть нарушения желудочно-кишечного тракта, кожи, эндокринной системы, головные боли и т.д. подобные нарушения возникают в ответ на любые значимые для ребенка ситуации, которые вызывают эмоциональное напряжение (стресс). За теми или иными соматическими нарушениями, на первый взгляд не имеющими никакого отношения к личностным и познавательным сферам ребенка, скрываются стойкие эмоциональные нарушения, проявляющиеся в высокой возбудимости, импульсивности, повышенной тревожности, нестабильности настроения и даже агрессивности и гиперактивности.

       Вследствие чего, возникла необходимость подборки   системы здоровьесберегающих технологий, содержащих в себе приемы и методы, использование которых направленно на сохранение и укрепление психологического здоровья детей.
       Цель проводимой работы: профилактика заболеваемости детей дошкольного возраста посредством использования здоровьесберегающих технологий
       Задачи:

- развивать социально-эмоциональную сферу детей: межличностные отношения со сверстниками и взрослыми;

- воспитывать у детей потребность к развитию психологически здоровой личности, поддерживать стремление ребенка к психологическому здоровью;

- развивать умения укреплять и поддерживать позитивные чувства, снимать утомление, предупреждать негативные эмоции,
- профилактика неврозов и невротических реакций, нарушения поведения, социально-психологической дезадаптации к условиям ДОУ и других проблем психогенного характера.
       В содержание работы включены следующие формы и методы, эффективные как для взрослого (педагоги и родители), так и ребенка:

Метод игрового моделирования поведения. Он побуждает к поиску более подходящего способа поведения, упражняет в логичности и доказательности рассуждений, развивает чувство такта, способствует обогащению арсенала способов адекватного поведения. 
       Релаксационные методы способствуют снижению импульсивности, агрессивности, развитию воображения.
       Игры, упражнения, направленные на развитие концентрации, устойчивости, переключение внимания. Известно, что у детей, имеющих деструктивные формы поведения (особенно у гиперактивных), присутствует синдром дефицита внимания. Подобные упражнения и игры способствуют нивелированию таких проявлений, развивают произвольность действий, умение сосредотачивать, концентрировать, переключать внимание.
       Метод сказкотерапии в книгах автора О. В. Хухлаевой, О. Е. Хухлаевой, направлен, прежде всего, на преодоление у ребенка психологических проблем и трудностей, путем достаточно щадящего метода в игровой форме, кроме того, в конце каждой сказки, ребенку даются вопросы, позволяющие производить переосмысление, рефлексию поступков и действий героев, что, в свою очередь, дает мощный стимул для активизации познавательной активности детей.
       Дыхательные техники, направленные на автоматизацию и ритмирование организма ребенка. Нарушение ритма организма (электрическая активность мозга, дыхание, сердцебиение, перистальтика кишечника, пульсация сосудов и т. д.), непременно приводят к нарушению психического развития ребенка. Умение произвольно контролировать дыхание развивает самоконтроль над поведением. Особенно эффективны дыхательные упражнения для коррекции детей с синдромом дефицита внимания и гиперактивности, агрессивности. 
       Упражнения на развитие мелкой моторики путем коррекционных движений тела и пальцев, обеспечивают развитие межполушарного взаимодействия, снятие мышечных зажимов. Происходит активизация вестибулярного аппарата, чувственной и эмоциональной сферы. В результате дети начинают чувствовать и осознавать свое тело, чувства и переживания и могут адекватно их выразить.
       Метод визуализации позволяет репрезентавать в уме несуществующий объект, явление или событие (зрительное, слуховое, знаковое, осязательное, обонятельное и другие образы). Визуализация происходит в обоих полушариях головного мозга, что эффективно развивает мозолистое тело и, следовательно, интегрирует работу мозга. Упражнения могут выполняться с закрытыми глазами. (автор Аки Нуроси).
       Этюды, упражнения, направленные на стабилизацию мышечного тонуса. Стабилизация мышечного тонуса – одна из самых главных задач психологической коррекции. Любое отклонение от оптимального тонуса является как причиной, так и следствием возникших изменений в психической и двигательной активности ребенка. 
      Биоэнергетическая гимнастика устраняет духовные расстройства и восстанавливает психику, возвращая утраченное здоровье. Ребенок становится более сдержанным и спокойно смотрит на те жизненные обстоятельства, которые его раньше раздражали, выводили из душевного равновесия.
Понижается различная степень сенсомоторной возбудимости.
       Метод анималотерапии, Хатха – Йога – гимнастика, с использованием (асан) элементов, отражающих повадки, позы представителей животного мира. Дети становятся спокойнее, уравновешеннее, появляется уверенность в своих силах, концентрируется внимание, развивается усидчивость и воля. Укрепляется физическое здоровье, уменьшаются соматические заболевания. Кроме того, анималотерапевтические игры будят фантазию и воображение детей, развивают коммуникативные способности, умение распознавать язык мимики и жестов, способствуют снятию телесных зажимов, страхов. Развивается чувство эмпатии, происходит корректировка агрессивных тенденций в поведении, контролируются неадекватные реакции.
      Психотехнические игры и упражнения (с использованием телесно – ориентированных техник) позволяют переживать чувство взаимной поддержки, доверия и взаимопонимания на глубинном уровне. Детям дается возможность снять эмоциональное, интеллектуальное и телесное напряжение, развивается воображение. Формируется групповая энергетика. Позитивно влияют на бессознательное ребенка, создавая в нем чувство уверенности и защищенности. Развивается чувство ответственности за общее дело.   Повышается возможность быстрого переключения с активной деятельности на пассивную. Нормируется гиперактивность, агрессивность, развивается произвольное внимание, способность регулировать процессы возбуждения и торможения. 
Таким образом использование здоровьесберегающих технологий в образовательном пространстве дошкольной организации позволит включить ребенка во все виды деятельности, быть жизнерадостным, оптимистичным, открытым в общении со сверстниками и педагогами. А это залог успешного развития всех сфер личности, ее свойств и качеств.
