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Цель: формирование в кругах родительской общественности активной позиции в вопросах психолого-педагогического взаимодействия с детьми, поступающими в первый класс школы.
Здравствуйте. Сегодня мне с Вами хотелось поговорить о том,  как родители могут помочь своему ребенку при подготовке к обучению в школе. Что делать, и что не делать родителям, для того, чтобы у ребенка было желание принять учебную деятельность?
          Скажите, пожалуйста, кто-нибудь из Вас, хотя бы раз говорил ребенку следующие фразы: 

·  «Как же ты в школу пойдешь, ты же ничего не знаешь?»

· «Вот пойдешь в школу, там тебе покажут!»

· «Ты наверно у нас будешь двоечником» 

· Знаешь, мы будем, как тебя любить, если станешь отличником?», 

· «Учись так, чтобы мне за тебя не приходилось краснеть»

· «Ты обещаешь не драться, не бегать, а вести себя спокойно?»

Каким может быть внушающий эффект этих фраз для ребенка – будущего первоклассника?
Подобные высказывания родителей, вызывают у детей чувство тревоги, неуверенности, желание  идти в школу пропадает, развивается комплекс неполноценности. Очень плохо, когда родители предъявляет к ребенку завышенные требования.

       И как следствие не за горами и «школьный невроз».
Школьный невроз мешает учиться умным и способным, морально убивает тревожных и ответственных, ставит крест на детях со средними способностями.

Невроз — это устойчивый дискомфорт, привычный стресс, связанный с отношением к школе, детскому саду, это постоянная тревога, устойчивые страхи, тихая паника, ужас, который может испытывать как  школьник, так и дошкольник.
А залог успеха в любой деятельности – это внутреннее душевное спокойствие. Когда человек спокоен, у него есть все возможности самореализации.
Проявления  невроза
1.   Грызет ногти, карандаш; кусает губы.

2.   Теребит, крутит волосы, одежду, разные предметы.

3.   Во время урока либо занятия шаркает ногами под партой. Делая уроки дома, не сидит за столом (стоит, лежит на полу или диване, а если и сидит, то либо в немыслимой позе, либо поминутно куда-то вскакивает)

4.   Задыхается; с трудом глотает слюну.

5.   Неожиданно что-то выкрикивает.
6.   Гримасничает, ведет себя как клоун.
7.   Злится, швыряет ручки и другие предметы.

8.  Агрессивен; дерется, пинается, плюется, портит свои и чужие вещи.

9. С нежеланием ходит в детский сад, школу, первый раз в любое незнакомое место.

Если четыре и больше позиций подходят для описания поведения вашего ребенка, то вам необходима срочная консультация детского невролога. Это все очень серьезно.
Так как же создать у ребенка положительную установку на учебу в школе?

Вам поможет памятка, где перечислены виды совместной деятельности взрослого с ребенком, помогающих при формировании  желания учиться в школе.
«Памятка для родителей будущего первоклассника»

· Поддержите в ребенке его стремление стать школьником. Ваша искренняя заинтересованность  в его школьных делах и заботах, серьезное отношение к его первым достижениям и возможным трудностям помогут первокласснику подтвердить значимость его нового положения и деятельности.
· Обсудите с ребенком те правила и нормы, с которыми он встретится в школе. Объясните их необходимость и целесообразность.
· Ваш ребенок придет в школу, чтобы учиться, у него может что-то получаться, а что-то и нет. Ребенок имеет право на ошибку.
· Составьте вместе с ребенком распорядок дня, следите за его соблюдением.
· Не пропускайте трудности, возможные у ребенка на начальном этапе овладения учебными навыками. Если у первоклассника есть, например, логопедические проблемы, постарайтесь справиться с ними на первом году обучения.
· В каждой деятельности найдите то, за что ребенка можно похвалить. Помните, что похвала и эмоциональная поддержка способны заметно повысить интеллектуальные достижения человека.
· Если вас что-то беспокоит в поведении ребенка, его учебных делах, не стесняйтесь обращаться за советом и консультацией к учителю или к школьному психологу.
· С поступлением в школу в жизни вашего ребенка появится человек более авторитетный, чем вы. Это учитель. Уважайте мнение первоклассника о своем педагоге.
· Учение – это нелегкий и ответственный труд. Поступление в школу существенно меняет жизнь ребенка, но не должно лишать ее многообразия, радости, игры. У первоклассника должно оставаться достаточно времени для игровых занятий.

Таким образом, создавая для ребенка положительную психологическую атмосферу, развивая чувство внутреннего спокойствия  и уверенности в себе, Вы готовите необходимую почву для его успешного обучения в школе.
            Итак, с внутренним эмоциональным состоянием все ясно, а теперь немного поговорим об интеллектуальном развитии. Впереди отпускной сезон, и хотелось бы, чтобы Вы родители не забывали о том, что ребенок нуждается в развитии умственных способностей и вне стен детского сада. 
Сейчас я хочу с Вами немного поиграть в игры, которые Вы можете использовать для развития Вашего ребенка в домашних условиях.

1. «Чего больше?» Ответьте, пожалуйста, на вопрос: «Чего больше: берез или деревьев, земляники или ягод, мух или насекомых, цветов или ландышей, китов или млекопитающих, слов или существительных, фигур или прямоугольников, пирожных или сладостей?» — и обоснуйте свой ответ. 
2. «Назови одним словом».  Предложите ребенку назвать одним словом  следующие понятия и дополнить ряд: яблоко, груша — ...; стул, шкаф — ...; огурец, капуста — ...; ботинок, сапог — ...; кукла, мячик — ...; чашка, тарелка — ...; кошка, слон — ...; нога, рука — ...; цветок, дерево — ...; окунь, щука — ...; роза, одуванчик — ...; март, сентябрь — ...; дуб, береза — ...; фонарь, лампа — ...: дождь, снег — ... 
3. «Письмо в воздухе». Рисуете в воздухе перед ребенком различные фигуры, буквы, цифры и т.д., которые он должен опознать и назвать.

4. «Слушай и запоминай».

И.: «Я скажу тебе несколько слов, а ты постарайся их запомнить в том же порядке. Слушай: рыба, печать, дрова, рука, дым, ком, сыр, ветер, река, хлеб. Ребенок повторяет.
При неудачном воспроизведении слова повторяются до 5 раз. 

Затем слова меняются и игра продолжается.

5. «Найди и зачеркни». Подготовьте  бланк с рядами расположенных в случайном порядке букв (цифр, фигур, может быть использован печатный  текст вместо бланков). Ребенок  просматривает текст или бланк  ряд за рядом и вычеркивает определенные указанные  буквы, или сочетания букв, или знаки. Время выполнения задания 3 минуты. Со временем у ребенка будет увеличиваться и точность, и скорость выполнения задания.
6.«Фантастическое животное» 
    Придумайте животное, которого на самом деле не бывает, никогда не было и которого до вас никто не придумывал - которого нет ни в книжках, ни в сказках, ни в мультфильмах. Придумайте ему фантастическое имя. Опишите, как оно выглядит, двигается, питается, размножается. Где живет это животное? С кем дружит? Есть ли у него враги? 
7.«Внутренний мультфильм»
        Взрослый рассказывает начало какой-то истории, например: «Лето. Утро. Мы на даче. Мы вышли из дома и пошли к реке. Ярко светит солнце, дует приятный легкий ветерок...». Далее ребенок должен придумать продолжение истории. Он представляет себе то, что происходит дальше, и рассказывает. Затем ребенок останавливается и дальше продолжение придумывает взрослый и т.д. 

Таким образом, у Вашего ребенка будут продолжать развиваться мышление, память, воображение, внимание.
