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Цель: повышение профессиональной компетентности музыкальных руководителей,   в плане организации музыкально - образовательной деятельности в условиях введения федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.
Задачи:

1. Изучить с музыкальными руководителями  ФГОС ДО;

2. Активизировать деятельность музыкальных руководителей в рамках  ФГОС ДО;

3. Содействовать развитию их педагогического кругозора по данной тематике.

Предварительная работа:
1. Изучение ФГОС ДО;
2. Подбор методического материала;
3. Оформление  методической папки «Федеральные государственные образовательные стандарты дошкольного образования»;
4. Создание мультимедийной презентации на тему «Моделирование 
деятельности музыкального руководителя в условиях реализации ФГОС ДО»;
Оснащение:

Компьютер, мультимедийный проектор, создание мультимедийной презентации; 
(Слайд №1)

    Здравствуйте, уважаемые коллеги! Начать свое выступление я бы хотела со слов песни в  исполнении легендарной группы «Машина времени» - «Поворот».

«Вот, новый поворот… что он нам несет, пропасть или взлет, омут или брод…».  Слова этой песни как никогда актуальны сегодня, потому что в обществе идет становление новой системы образования. Особый интерес в этом плане представляет дошкольное детство, как первая ступень непрерывного образования.

Перемены…  Наверно большинство из нас боится перемен. Конечно, многие не готовы менять что-то в своей жизни добровольно, предпочитают за благо устоявшиеся крепкие жизненные позиции. 

Какие же нормативно-правовые документы стали отправной точкой перемен  в нашей системе?

· Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" (от 29.12.2012 № 273-ФЗ);

· Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций (ДОО) (СанПиН 2.4.1.3049-13) № 26 от 15.05.2013

· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам дошкольного образования № 1014 от 30.08.2013;

· Федеральный Государственный Образовательный Стандарт Дошкольного образования  (подписанного от 17.10.2013 №1155 и вступившего в силу 1.01.2014г.) 

          В соответствии с новым законом «Об образовании в Российской Федерации» дошкольное образование впервые стало самостоятельным уровнем общего образования. С  одной стороны, это говорит о признание значимости дошкольного образования в развитии ребенка, с другой – предъявляет повышенные  требования  к дошкольному образованию, в том числе через принятие федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.
      Все эти перемены требуют от  музыкального руководителя ДОУ высокого профессионализма и больших изменений в своей работе: необходимо научиться адекватно, реагировать  на происходящие изменения в образовании, уметь работать в команде единомышленников – всех участников образовательного процесса,  грамотно и качественно взаимодействовать с детьми и родителями в современных условиях, самому осуществлять отбор содержания образования и адаптировать его на возрастные группы своих детей, сверяя с требованиями ФГОС ДО, оптимального методического и дидактического обеспечения воспитательно - образовательного процесса, преобразования музыкальной предметно-пространственной среды.            
(Слайд  №2)
    Что же такое ФГОС ДО?

Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (далее - Стандарт) - совокупность обязательных требований к дошкольному образованию (требования к составлению Программы ДОУ, к ее целям, задачам, принципам,   к организации ООД, предметно – развивающей образовательной среды,  к формам сотрудничества с  детьми,  с семьями воспитанников, с социокультурными центрами и так далее.


Предметом регулирования Стандарта являются отношения в сфере образования, возникающие при реализации образовательной программы дошкольного образования (далее - Программа).

        Первое, что следует отметить, познакомившись с ФГОС дошкольного образования – это ориентация нового документа на социализацию и индивидуализацию развития ребёнка в возрасте от 2 месяцев до 8 лет. Образовательная программа дошкольной образовательной организации формируется как программа психолого-педагогической поддержки позитивной социализации и индивидуализации развития личности детей дошкольного возраста. В связи с этим все образовательное содержание программы, в том числе  и музыкальное, становится условием и средством этого процесса. 
      Иными словами, музыка и детская музыкальная деятельность есть средство и условие вхождения ребёнка в мир социальных отношений, открытия и презентации своего "Я" социуму. Это основной ориентир для музыкальных руководителей в преломлении музыкального содержания программы в соответствии со Стандартом.
(Слайд №3, 4)

                                               Образовательная область

                                   «Художественно-эстетическое развитие»

Основное содержание образовательной обла​сти «Музыка», к которой мы успели привыкнуть в логике Федеральных государственных требова​ний к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования, теперь представлено в образовательной области «Художественно-эстетическое развитие» наряду с изо​бразительным и литературным искусством. В этом есть большой плюс, поскольку разделение видов искусства на образовательные области затрудняло процесс интеграции. А по отношению к ребенку до​школьного возраста в этом вообще мало смысла, для нас важно научить ребенка общаться с произ​ведениями искусства в целом, развивать художе​ственное восприятие, чувственную сферу, способ​ность к интерпретации художественных образов, и в этом все виды искусства похожи. Их отличают средства художественной выразительности, в этих задачах мы можем разойтись, но в целом назначе​ние любого вида искусства - это отражение дей​ствительности в художественных образах. И то, как ребенок научится их воспринимать, размышлять о них, декодировать идею художника, композитора, писателя, режиссера, зависит от работы каждого специалиста.
(Слайд №5)

Задачи музыкального воспитания
в различных образовательных областях
В других образовательных областях, обозначен​ных в Стандарте, раскрыты задачи музыкального воспитания и развития ребенка. Так, например, касательно образовательной об​ласти «Социально - коммуникативное развитие»  в которой педагогическое воздействие осуществляется по трем направлениям: 
1.« Я среди других»;
2 .«Что я могу?»;
3.  «Я и другие».

     В процессе взаимодействия с детьми,  вольно и невольно способствуем  развитию умения распознавать эмоциональный настрой сверстников и  взрослых (подбодрить отчаявшегося, вызвать желание доставить другому радость в День рождения). Развитию  умения  инициировать общение, выражать словами свои мысли, чувства, желания, результаты, аргументировать свою точку зрения (так в игре «Воротики»  для детей раннего возраста, ребенок спрашивает товарищей  «А что мне делать?», на что дети ему отвечают – плясать (петь, прыгать и т.д.).      

     Развитию социально - коммуникативных навыков и умений мирно разрешать конфликты (уступить другому  атрибут или музыкальный инструмент, стул, не перебивать говорящего, дать возможность ему высказаться). Способствуем  регулировки  поведения в  коллективе (стараемся привлекать к выполнению роли ведущего не только активных детей, но и застенчивых).  Развитию  умения проявлять интерес друг к другу и свое отношение к другим (мотивируем помочь товарищу в освоении танцевального движения или проигрыванию попевки на металлофоне). 
Образовательная область «Познавательное развитие» предполагает развитие воображения и творческой активности; формирование первичных представлений о себе, других людях, объектах окружающего мира, о свойствах и отношениях объектов окружающего мира  (цвете, размере, материале, звучании, ритме, темпе, количестве, части и целом, пространстве и времени, движении и покое, причинах и следствиях и др.), о планете Земля,  как общем доме людей, об особенностях её природы, многообразии стран и народов мира.
 В образовательной области «Речевое разви​тие» речь идёт о развитии звуковой и интонацион​ной культуры речи. Способствуем развитию умения детей подбирать эпитеты к характеру музыкального произведения, обогащаем словарь детей музыкальными терминами (высокий, средний, низкий звук, тембр, динамика ит.д.).
Образовательная область «Физическое развитие» подразумевает задачи развития таких физиче​ских качеств, как координация и гибкость, координации движений, крупной и мелкой моторики обеих рук,  становление целена​правленности и саморегуляции в двигательной сфере.
Круг задач музыкального воспитания и развития ребенка в дошкольном детстве таким образом расширяется. Это за​дачи, связанные с вхождением ребенка в мир музы​ки, задачи развития музыкальной эрудиции и куль​туры дошкольников, ценностного отношения к музыке как виду искусства, музыкальным традициям и праздникам. Это также задачи, связанные с разви​тием опыта восприятия музыкальных произведе​ний, сопереживания музыкальным образам, настроениям и чувствам, задачи развития звукового,  сенсорного и интонационного опыта дошкольни​ков. Музыка выступает как один из возможных языков ознакомления детей с окружающим миром, ми​ром предметов и природы  и, самое главное, миром человека, его эмоций, переживаний и чувств (Мусоргский «Слеза», П.И.Чайковский «Сладкая греза»).

Музыкально-двигательная активность, игра на детских музыкальных инструментах, музыкально - пальчиковые игры, организованные на музыкальных занятиях, развивают у ребенка физические качества, моторику и двигательные способности, помогают в становлении саморегуляции в двига​тельной сфере.
(Слайд №6)
                                                      Виды музыкальной деятельности

Стандарт определяет возрастосообразные виды деятельности, в том числе и музыкальную деятельность детей.

     В раннем возрасте (1 год - 3 года) - это пред​метная деятельность и игры с составными и дина​мическими игрушками (движущиеся игрушки отображающие различные виды движения – качание, вращение, хождение, кувыркание), которые мотивируют малышей на  выполнение движений.  Музыкальные игрушки и музыкальные инструменты  в раннем возрасте способствуют развитию тембрового, звуковысотного, динамического слуха,  чувства ритма, овладению собственной моторикой, становлению самосознания. В качестве первых музыкальных и шумовых инструментов хорошо подходят погремушки, звучащие шары (неваляшки), барабан с палочками, колокольчики, бубенчики, свистульки, деревянные ложки. Самое главное это то, что ребенок  начинает воспринимать смысл музыки,   проявляет двигательную активность .
(Слайд №7)

Для детей дошкольного возраста (3 года - 8 лет) - это игровая деятельность, с правилами и, коммуникативная (общение и взаимодействие со взрослыми и сверстниками при организации музыкально – дидактических и подвижных игр под музыку), познавательно - исследовательская (исследования объектов окружающего мира и экспериментирова​ние с ними: баночки – шумелки по методике К.Орфа с разным наполнителем), восприятие  фольклора, самообслуживание и элементар​ный бытовой труд (сложить или взять погремушки, платочки, деревянные ложки для дальнейших действий с ними), изобразительная (рисование по прослушанному музыкальному произведению), музыкальная (восприятие и понимание смысла музыкальных произведений, пение, музыкально - ритмические движения, игры на детских музыкальных инструментах, музыкально – театральная деятельность) и двигательные  (овладение основными движениями) формы активности ребёнка.
(Слайд №8)

Формы музыкальной деятельности
Исходя из предложенных Стандартом возрастосообразных видов деятельности, становится воз​можным конкретизировать формы музыкальной деятельности с детьми раннего и дошкольного возраста (таблица). Обратите внимание, что предло​женные формы практико-ориентированного характера в первую очередь прорастают из культурных практик ребёнка. 
	Возраст
	Ведущая деятельность
	Возрастосообразные формы музыкальной деятельности

	1-3 года

	Предметная.
Предметно-монипулятивная

	Игровое зкспериментирование со звуками на предметной основе. 
Игры-эксперименты со звуками и игры путешествия в разнообразный мир звуков (немузыкальных и музыкальных). 

Предметное коллекционирование (выставка погремушек, детских музыкальных инструментов, любимых музыкальных игрушек и т . п.). 

Музыкально-игровые приёмы (звукоподражание). 

Музыкальные и музыкально-литературные загадки 

Музыкальные пальчиковые и музыкальные логоритмические игры. 
Музыкально двигательные игры-импровизации («Мы ногами топ, топ, топ») 

Музыкальные сказки (слушание и исполнительство)


	(Слайд №9)

	3-5 лет
	Игровая
(сюжетно-ролевая игра)
	Музыкальные песни-игры («Вперед 4 шага»)
Музыкальные игры-фантазирования («Кто лучше изобразит бабу Ягу?»)
Игровые проблемные ситуации на музыкальной основе.
Усложняющиеся игры-эксперименты и игры путешествия.
Музыкально-дидактические игры.
Игры-этюды по мотивам музыкапьных произведений («Мотылек» Д.Кабалевский).
Сюжетно-проблемные ситуации или ситуации с ролевым взаимодействием.
Концерты-загадки
Беседы, в т. ч. по вопросам детей о музыке


Вариативные формы музыкальной деятельности детей раннего и дошкольного возраста в детском саду
	Возраст
	Ведущая
	Возрастосообразные формы

	
	деятельность
	музыкальной деятельности

	5-7 лет
	Сложные интегративные виды деятельности, переход к учебной деятельности.
	Проблемные и ситуационные задачи, их широкая вариативность, полипроблемность.

Музыкально-дидактическая игра.

Компьютерные музыкальные игры.

Исследовательская (опытная) деятельность.

Проектная деятельность.

Театрализованная деятельность.

Хороводная игра.

Музыкальные игры-импровизации.

Музыкальные конкурсы, фестивали, концерты.

Музыкальные экскурсии и прогулки, музыкальный музей.

Интегративная деятельность (художественная полидеятельность).

Клуб музыкальных интересов.

Коллекционирование (в т. ч. и музыкальных впечатлений).

Самостоятельная музыкальная деятельность детей.


(Слайд № 10)

(Слайд №11)
         Каждая организация самостоятельно определяет не только Программу, но и средства обучения, в том числе  технические,  соответствующие дидактические материалы, пособия, игровое оборудование, необходимые для реализации Программы.
 (Слайд № 12)      

                      Программы и технологии музыкального воспитания. 
      Стандартам допускается привлечение парциальных программ и авторских технологий для решения задач музыкального воспитания и развития детей дошкольного возраста. Не секрет, что музыкальные руководители редко работают по разделу «Музыка» примерной образовательной программы дошколь​ного образования, которую выбирает учреждение. Практически всегда специалистом привлекаются парциальные (специальные) имеющие определенную приоритетность направления. И предназначенные для решения отдельных задач. На их основе музыкальный руководитель разрабатывает свою программу, которая успешна и результативна, сориентирована на воспитанников детского сада, их потребности, интересы и возможности учреждения. Это такие программы, например «Ладушки» И.М Каплуновой, И.А. Новоскольцевой, «Музыкаль​ные шедевры» О.П. Радыновой. «Музыкальная рит​мопластика» Л.М. Бурениной и др. 
(Слайд №13, 14, 15)        
(Слайд № 16)
             Содержание Программы  музыкального воспитания и развития детей дошкольного возраста должно отражать следующие аспекты образовательной среды для ребенка дошкольного возраста:
1) предметно-пространственная развивающая образовательная среда;
2) характер взаимодействия со взрослыми;
3) характер взаимодействия с другими детьми;
4) систему отношений ребенка к миру, к другим людям, к себе самому.

 Программа  музыкального воспитания детей включает три основных раздела: 
целевой, содержательный и организационный, в каждом из которых отражается обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений.

        Целевой раздел включает в себя пояснительную записку и планируемые результаты освоения программы.
Пояснительная записка должна раскрывать:

- цели и задачи реализации Программы;
- принципы и подходы к формированию Программы;
- значимые для разработки и реализации Программы характеристики, в том числе характеристики особенностей развития детей раннего и дошкольного возраста.

     Планируемые результаты освоения Программы конкретизируют требования Стандарта к целевым ориентирам в обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, с учетом возрастных возможностей и индивидуальных различий (индивидуальных траекторий развития) детей, а также особенностей развития детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей-инвалидов (с ограниченными возможностями здоровья).
(Слайд №17)
       Содержательный раздел представляет общее содержание Программы, обеспечивающее полноценное развитие личности детей.   Содержательный раздел Программы должен включать:
а) описание образовательной  музыкальной деятельности, с учетом используемых вариативных примерных основных образовательных программ дошкольного образования и методических пособий, обеспечивающих реализацию данного содержания;
б) описание вариативных форм, способов, методов и средств реализации Программы с учетом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников, специфики их образовательных потребностей и интересов;
в) описание образовательной деятельности по профессиональной коррекции нарушений развития детей в случае, если эта работа предусмотрена Программой музыкального воспитания и развития детей дошкольного возраста.
            В содержательном разделе Программы должны быть представлены:
а) особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик;
б) способы и направления поддержки детской инициативы;
в) особенности взаимодействия музыкального руководителя с семьями     воспитанников;
г) иные характеристики содержания Программы, наиболее существенные с точки зрения авторов Программы.
                  Часть Программы, формируемая участниками образовательных отношений, может включать различные направления, выбранные участниками образовательных отношений из числа парциальных и иных программ  или созданных музыкальным руководителем самостоятельно.  Данная часть Программы должна учитывать образовательные потребности, интересы и мотивы детей, членов их семей и педагогов и, в частности, может быть ориентирована на:
специфику национальных, социокультурных и иных условий, в которых осуществляется образовательная  музыкальная деятельность;
выбор тех парциальных образовательных программ и форм организации работы с детьми, которые в наибольшей степени соответствуют потребностям и интересам детей, а также возможностям педагогического коллектива;
сложившиеся традиции организации или групп.
                Содержание коррекционной работы или инклюзивного образования включается в Программу, если планируется ее освоение детьми с ограниченными возможностями здоровья.
               Данный раздел должен содержать специальные условия для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья, в том числе механизмы адаптации Программы для указанных детей, использование специальных образовательных программ и методов, специальных методических пособий и дидактических материалов, проведение групповых и индивидуальных коррекционных занятий и осуществления квалифицированной коррекции нарушений их развития.

(Слайд №18)

Организационный раздел должен содержать описание материально-технического обеспечения Программы, обеспеченности методическими материалами и средствами музыкального воспитания и развития, включать график работы, а также особенности и планы проведения  традиционных событий, праздников, мероприятий; особенности организации развивающей предметно-пространственной среды.
        В случае если обязательная часть Программы соответствует примерной программе, она оформляется в виде ссылки на соответствующую примерную программу. Обязательная часть должна быть представлена развернуто в соответствии с пунктом 2.11 Стандарта, в случае если она не соответствует одной из примерных программ.
        Часть Программы, формируемая участниками образовательных отношений, может быть представлена в виде ссылок на соответствующую методическую литературу, позволяющую ознакомиться с содержанием выбранных участниками образовательных отношений парциальных программ, методик, форм организации образовательной работы.

(Слайд №19)

            Если музыкальный руководитель использует парциальную программу в полном объёме, ничего не меняя в ней, то достаточно ссылки на эту про​грамму, авторские технологии, методики, формы организации образовательной работы. Но такой ва​риант встречается крайне редко, поскольку при​ближенная к идеалу программа возможна при личном участии или вдумчивой переработке музыкальным руководителем существующих программ, с опорой на свой опыт профессиональной деятельности.

Образовательная программа утверждается уч​реждением самостоятельно в соответствии со Стан​дартом и с учетом Примерных программ.

В соответствии со Стандартом увеличилось со​отношение времени на часть, формируемую участ​никами образовательных отношений. Теперь это 40% от времени пребывания ребенка в детском саду (от 10 или 12 ч).

Данная часть программы должна учитывать об​разовательные потребности, интересы и мотивы детей, членов их семей и педагогов и, в частности, мо​жет быть ориентирована

· на специфику национальных, социокультур​ных и иных условий, в которых осуществляется образовательная деятельность;

· выбор тех парциальных образовательных программ и форм организации работы с деть​ми, которые в наибольшей степени соответствуют потребностям и интересам воспитанников ДОО, а также возможностям ее педаго​гического коллектива; 

сложившиеся традиции ДОО (группы).
        Как показывает опыт, программы, связанные с музыкальной логоритмикой и ритмопластикой, с творческим музицированием, с музыкальным театром, детской хореографией и танцами, фолькло​ром очень востребованы и детьми, и родителями. В целом художестиенно - эстетическое направле​ние - самое перспективное для части программы, формируемой участниками образовательных отно​шений.

    (Слайд №20)
Остановимся на психолого-педагогических условиях реализации программы в соот​ветствии со Стандартом.
1. Уважение взрослых к человеческому достоин​ству детей, формирование и поддержка их положи​тельной самооценки, уверенности в собственных возможностях и способностях.
2. Использование в образовательной деятельно​сти форм и методов работы с детьми, соответствую​щих их возрастным и индивидуальным особенно​стям (недопустимость как искусственного ускорения, так и искусственного замедления развития детей).
(Слайд №21)
3. Построение образовательной деятельности на основе взаимодействия взрослых с детьми, ориентированного на интересы и возможности каждо​го ребёнка и учитывающего социальную ситуацию его развития.
4. Поддержка взрослыми положительного, доброжелательного отношения детей друг к другу и взаимодействия детей друг с другом в разных ви​дах музыкальной деятельности.
(Слайд №22)
5. Поддержка инициативы и самостоятель​ности детей в специфических для них видах музыкальной деятельности.
6. Возможность выбора детьми музыкальных игрушек, пособий , видов  музыкальной активности, участников совместной  музыкальной и игровой деятельности, общения.
(Слайд №23)
7. Защита детей от всех форм физического и пси​хического насилия.
8.  Поддержка родителей в плане музыкального воспитания детей, охране и укрепления их здоровья. Вовлечение родителей в образовательный музыкальный процесс.
Иными словами, ребенок воспринимается взрос​лым как субъект образовательной деятельности.
В музыкальной деятельности подобный выбор необходим дли ребёнка. Если мы говорим о ребенке как о субъекте музыкальной деятельности, то и сам процесс музыкального развития и организация музыкальной деятельности требуют нестандартного подхода. Эта тема актуальна как никогда и может быть рассмотрена отдельно.
 (Слайд № 24)
Предметная – пространственная среда в образовательном учреждении выполняет образовательную, развивающую, воспитывающую, стимулирующую, организационную, коммуникативную функции и работает на развитие самостоятельности и самодеятельности ребенка. Она должна соответствовать всем педагогическим, психологическим и возрастным потребностям дошкольников, требованиям СанПина м быть:

1) Содержательно-насыщенной и обеспечивающей:
а) игровую, познавательную, творческую, исследовательскую, двигательную активность;

б) эмоциональное благополучие во взаимодействии с предметно – пространственным окружением, давать возможность детям к самовыражению.
(Слайд №25)

   2) Трансформируемой:
  Возможность изменения в зависимости от образовательной ситуации. В том числе от меняющихся интересов и  возможностей детей.
 3)  Полифункциональной:
    (отсутствие жестко закрепленных способов употребления предметов)

    а) Возможность разнообразного использования различных составляющих предметной среды;
   б)  Наличие полифункциональных   предметов,  пригодных  для использования в разных                                                        
     видах детской активности.

4) Вариативной:
 - Наличие различных пространств; 

 - Наличие разнообразных  музыкальных игр,  игрушек, пособий, обеспечивающий свободный выбор детей;
-  Периодическая сменяемость, появление новых пособий, игр и игрушек, стимулирующих игровую,  двигательную, познавательную и исследовательскую активность дошкольников.

5) Доступной:

 - Доступность всех помещений, где осуществляется образовательная деятельность для детей с ОВЗ и детей – инвалидов;
-  Свободный доступ к  музыкальным играм, игрушкам, материалам, пособиям, обеспечивающим все виды детской активности; 
 6) Безопасной: 

·  Исправность и сохранность материалов и оборудования;

·  Эстетически оформленной.

 (Слайд №26)
                             Целевые ориентиры дошкольного образования

Целевые ориентиры не подлежат непосред​ственной оценке, в т. ч. в виде педагогической диагностики (мониторинга), и не являются основанием для их формального сравнения с реальными дости​жениями детей. Они не являются основой объектив​ной оценки соответствия установленным требованиям образовательной деятельности и подготовки детей. Освоение программы не сопровождается проведением промежуточных аттестаций и итоговой аттестации воспитанников.

           Однако для решения образователь​ных задач может проводиться оценка индивидуаль​ного развитии детей в рамках педагогической диа​гностики (или мониторинга).
Результаты педагогической диагностики (мони​торинга) могут использоваться музыкальным руководителем ис​ключительно для решения образовательных задач:
· индивидуализации образования (в т. ч. под​держки ребёнка в музыкальной деятельности, построения его образовательной траектории или профессиональной коррекции особенно​стей его музыкального развития);
· оптимизации работы с группой детей на музыкальных занятиях, в самостоятельной музыкальной деятельности.
           Требования Стандарта к результатам освоения Программы даны в виде целевых ориентиров до​школьного образования, которые представляют собой социально-нормативные возрастные харак​теристики возможных достижений ребёнка на этапе завершения уровня дошкольного образования.
            Целевые ориентиры на этапе завершения дошкольного образования:
· ребёнок проявляет инициа​тиву и самостоятельность в разных видах музыкальной дея​тельности, способен выбирать себе род занятий, участников по совместной деятельности;

· обладает установкой на положительное отно​шение к миру, другим людям и самому себе, обладает чувством собственного достоинства, активно взаимодействует со сверстниками и взрослыми, участвует в совместных играх. Способен договариваться, учитывать интере​сы и чувства других, сопереживать неудачам и радоваться успехам других, адекватно проявляет свои чувства, в т. ч. веру в себя, старается разрешать конфликты;

· обладает развитым воображением, которое реализуется в разных видах музыкальной деятельности, и прежде всего в игре; владеет разными форма​ми и видами музыкальной игры, различает условную и реальную ситуации, умеет подчиняться разным правилам и социальным нормам;

· достаточно хорошо владеет устной речью, мо​жет использовать речь для выражения своих мыслей, чувств и желаний, построения речевого высказывания в ситуации общения;
· у ребёнка развита крупная и мелкая мотори​ка; он подвижен, вынослив, владеет основными танцевальными  движениями, может контролировать свои движения и управлять ими;

· способен к волевым усилиям, может следо​вать социальным нормам поведения и правилам в разных видах музыкальной деятельности, во взаимо​отношениях со взрослыми и сверстниками, проявляет любознательность, задаёт вопросы взрослым и сверстникам, интересуется при​чинно-следственными связями. Обладает начальными знаниями о себе, о природном и социальном мире, в котором он живет; способен принимать собственные решения, опираясь на свои знания и умения в различных видах музыкальной деятель​ности.

Музыкальное содержание и музыкальная деятельность объективно помогают ребенку освоить заданные целевые ориентиры.

 (Слайд №27)
         Возвращаясь к теме моего доклада «Моделирование деятельности музыкального руководителя в условиях реализации ФГОС ДО» необходимо отметить, что реализация требований Стандарта невозможна без правильно  организованного педагогического процесса, за который несет ответственность непосредственно музыкальный руководитель ДОУ, который в свою очередь должен обладать необходимыми профессиональными качествами и способностями. 
Требования к кадровым условиям реализации Программы.
1. Знать ФГОС ДО;
2. Владеть современными образовательными технологиями и методиками; 
3. Ориентироваться в вопросах возрастной педагогики и психологии. Знать и использовать разнообразные методы и формы мониторинга деятельности воспитанников  для организации образовательного процесса;   
4. Организовывать педагогическую деятельность с учетом индивидуальных особенностей воспитанников;
5. Использовать в образовательном процессе здоровьесберегающие  и интерактивные  технологии;

6. Нестандартно выстраивать взаимоотношения с педагогами ДОУ и с  семьями воспитанников. Быть мобильным; 
7. Повышать свой профессиональный уровень и осваивать новейшие достижения педагогической науки и практики в области музыкального  развития и воспитания детей; 
8. Хорошо владеть техникой исполнения на музыкальном инструменте;
       9.     Грамотно вести документацию; 

(Слайд №28)

            А чтобы реализовать Программу психолого-педагогической поддержки позитивной социализации и индивидуализации развития личности детей в плане музыкального воспитания и развития  в полном объеме, я предлагаю  работать под девизом «Думать по – новому, работать творчески!»

