	КОНСПЕКТ НЕПОСРЕДСТВЕННО - ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В   ГРУППЕ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕЙ НАПРАВЛЕННОСТИ
ДЛЯ ДЕТЕЙ 6-7 ЛЕТ

Тема «Вода в жизни человека».

        Выполнила: Крайнова Т.Н., воспитатель 
                                    МБДОУ ДС № 28 г. Кузнецка
                                    Пензенской области



1

Задачи. 
Дать детям представление об устройстве сооружений для очистки воды, рассказать о том, как вода попадает в дом, обобщить знания  детей о необходимости воды для всего живого, об экономном расходовании воды в домашних условиях. 
Способствовать развитию умений использовать методы научного исследования, самостоятельно осуществлять опытно – экспериментальную работу, выбирать для этого партнеров и вид эксперимента.
Совершенствовать навыки составления рассказа – сообщения с опорой на схему. 
Развивать умение размышлять, делать выводы.

Стимулировать  желание  заниматься простейшей исследовательской деятельностью.
Интеграция образовательных областей: «Речевое развитие», «Художественно – эстетическое развитие»

Предшествующая работа: рассматривание иллюстраций об использовании  воды в домашних и промышленных условиях, чтение энциклопедий, познавательной литературы о значимости воды для животного и растительного мира, просмотр видеофильмов о работе очистных сооружений, проведение опытов, иллюстрирующих переход воды из одного состояния в другое (жидкость, лед, пар).

Материал: оборудование для опытов с водой – вода, сок, молоко, стаканы, ложечки, соломинки для питья воды, энциклопедия, карточки  с изображением методов сбора информации, фигурка – игрушка Лесовичка - Боровичка 
 Ход.
Воспитатель: Дети, к нам в гости опять  пришел Лесовичок – Боровичок и принес нам воду. (Фигурка – игрушка).  У него в лесу бежит ручей. Ручей помогает лесу: он нужен деревьям, животным. А вот нужна ли вода человеку, как она попадает в дом, какая она на вкус, какого цвета, запаха, он не знает. Расскажем ему об этом?
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Сегодня мы опять будем учеными – исследователями. И нам нужно подготовить  сообщение о воде. Но сначала нужно собрать информацию о ней. Какие методы сбора  информации вы знаете? (Подумать самим, спросить у другого человека, прочитать в книге, наблюдение, эксперимент). Покажите их обозначения на карточках.
Сначала подумайте сами и скажите, для чего нужна вода человеку? Все что вы скажите, схематично зарисовывайте на листочках. (Вода нужна для умывания, питья, приготовления пищи. В воде стирают белье, моют посуду. Водой поливают комнатные растения. Воду используют для уборки помещений, кормления домашних животных). Дети зарисовывают информацию схематично на альбомных листах.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
Воспитатель: Следующий метод исследования – это «Эксперимент». Сейчас вы сами будете исследовать  воду и узнаете, есть ли у воды запах, цвет, какая она на вкус. Объединитесь в группы по 2 – 3 человека, кто с кем хочет. Выберите себе сами, какой эксперимент вы  будете проводить     

(Определять цвет, запах, вкус воды).
Воспитатель: Та группа детей, которая будет определять цвет воды, подойдите вот к этому столу. Здесь на столе стоят два стакана, один с молоком, другой с водой и две чайные ложечки. Опустите их в стаканы и посмотрите, где видно ложечку, а где нет?

Группа детей, которая будет определять вкус воды, подойдите вот к этому столу. Здесь на столе  тоже два бокала. В одном сок, а в другом вода. Возьмите трубочки и по очереди сначала попробуйте воду, а потом сок. О результатах вашего опыта нам потом скажете.

 И третья группа детей будет определять запах. У вас тоже на столе два бокала. Один с соком, другой с водой. По очереди понюхайте сначала сок, потом воду и скажите нам, к какому выводу вы пришли.
Приступайте к работе.
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  Воспитатель: Что вы нам можете сказать, о цвете воды? (У воды нет цвета). Почему вы так решили? (Мы опустили ложечки в стаканы с молоком и водой. В молоке ложечку не видно, а в воде видно. Мы сначала думали, что вода белого цвета, а молоко ведь тоже белое. А раз в молоке  ложечку не видно, а в воде видно, значит вода не белая, а прозрачная.)
Воспитатель: Как вы предлагаете обозначить результаты вашего опыта? (Давайте нарисуем цветной кружок  и зачеркнем его).

Воспитатель: А теперь следующий опыт. Что вы нам можете сказать о вкусе воды? (Мы попробовали на вкус  сок и воду. Сок сладкий, пахнет апельсином, а вода никакая. Она не сладкая, не соленая, не кислая, не горькая. Она вкусная, но у нее нет никакого вкуса).
Воспитатель: Да, дети, мы говорим «Какая вкусная вода!» потому, что мы пьем ее, когда очень жарко, а на самом деле у нее нет вкуса. Как вы предлагаете схематично изобразить эту информацию? (Давайте нарисуем овал    и  зачеркнем его).
Воспитатель: И следующий опыт.  Есть ли у воды запах? Кто нам об этом расскажет? (У воды нет запаха. Мы понюхали сок и воду. Сок пахнет апельсином, а вода ничем не пахнет).

Воспитатель: Как же вы предлагаете это нарисовать? (Давайте нарисуем треугольник   и тоже его зачеркнем).
Воспитатель: Следующий метод сбора информации «Спроси у другого человека». Мы давали домашнее задание  Артему, чтобы он спросил у своей мамы, как вода поступает в дом? Что ты, Артем, узнал, расскажи нам. 

Ребенок: Вода поступает к нам в дом по трубам из рек. Но ее использовать сразу нельзя. Сначала ее нужно очистить. Для этого есть специальные очистительные станции. Это очень трудно и дорого, поэтому воду нужно беречь. Обратно вода возвращается по другим трубам.
Воспитатель: У кого есть вопросы к Артему? (Воду можно брать только из рек, а из морей нельзя?)
Ребенок: Воду из морей брать нельзя. Она там соленая. (А как вода поступает на верхние этажи многоэтажных домов?)
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Ребенок: Вода из очистительной станции поступает в водонапорную башню, где есть специальные насосы. Вот они и качают воду на верхние этажи.

Воспитатель: Как очищают воду на очистительных станциях?

Ребенок: Я не знаю.
Воспитатель: На этот вопрос вам отвечу я. А мы сейчас подумаем, как зарисовать все то, что мы узнали.  Ты можешь нам что – то предложить, Артем?

Ребенок: Да, я предлагаю нарисовать сначала речку, затем трубу,  затем очистительную станции большим квадратом, затем водонапорную башню высоким прямоугольником, затем  дом, затем опять трубу  и  речку, а море  зачеркнуть. (Дети зарисовывают полученную информацию)
Воспитатель: Следующий метод информации «Прочитай в книге».
Я прочитаю вам, как  очищают воду на очистительных станциях.

«На  очистительной  станции  есть бассейн, в котором никто никогда не купается. Стенки бассейна выложены белоснежными плитками. Дно песчаное. Вернее сверху оно песчаное, а снизу рядами мелкие камушки. Не дно, а пирог с начинкой. Вода потихоньку просачивается через один слой, другой, третий и за это время успевает избавиться от микробов. Они прилипают к песчинкам и камушкам, как мухи к клейкой бумаге». Вот так очищают воду на очистительной станции.
Воспитатель: А  сейчас мы сами попробуем сделать домашний фильтр и очистить воду, которую нам принес Лесовичок. На дно воронки стелим марлю, затем положим немного ваты, сверху насыпаем песка и закрываем все углем. (Воспитатель вместе с детьми делает фильтр). Теперь будем потихоньку лить грязную воду. Посмотрите, какая вода идет из воронки? (Чистая).

Воспитатель: Видите, как трудно очищать воду. Это очень большая работа и дорогая. Поэтому необходимо воду расходовать экономно. А можно ли ее как – то сберечь? (Не оставлять кран открытым). 
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Как вы чистите зубы? ( Зубы нужно чистить, набрав воды в стакан) А как у вас мама стирает носовые платки, носки? (Она стирает мелкие вещи в тазике).
Воспитатель: Как мы это нарисуем? (Дети называют различные варианты изображения информации и зарисовывают ее)
Воспитатель: А сейчас я  предлагаю вам поиграть в игру «Вода – не вода». Если я назову слово, обозначающее то, что содержит воду, вы будете двигаться по комнате. Если я назову предмет или явление, не имеющее никакой связи с водой, то нужно стоять на месте  (пар, град, сосулька, туча,  радуга, снежинки, облако, камень, солнце, песок, ветер, молния, кирпич, солома, жара).

Воспитатель: А теперь попрошу садиться. Вот мы и собрали информацию о воде. Кто хочет сделать нам сегодня доклад? Пойдем, Илюша. А в следующий раз кто – то другой будет ученым - исследователем. (Ребенок рассказывает по сделанным схематическим изображениям)
                        Примерный  рассказ о воде.
Вода очень нужна человеку  для питья, приготовления пищи, умывания. В  воде стирают белье, моют посуду. Водой поливают комнатные растения. Вода также нужна для уборки помещений, кормления животных. Вода прозрачная, у нее нет вкуса, запаха. 
Но не вся вода пригодна для человека, только вода рек и озер. А в морях она соленая. В дома вода поступает по трубам из рек, но сначала ее нужно очистить. Для этого есть специальные станции. Вода возвращается из домов по другим трубам. Она очень грязная. Чтобы ее очистить, нужно очень много денег. Поэтому вода очень дорогая, ее нужно беречь. Нельзя забывать закрывать кран. Зубы нужно чистить, набрав воды в стакан. Стирать мелкие вещи нужно в тазике, а не под краном.

Воспитатель: Лесовичку - Боровичку очень понравился доклад о воде, который подготовил Илья. Ему теперь все стало ясно. Мы ему подарим листочки, на которых рисовали, а он их подарит своим друзьям и расскажет, что воду нужно беречь.

