                                                                             Загадка: чем отличаются Пессимист, 

                                                              Оптимист и Реалист?

                                                              Ответ: Пессимист видит в конце

                                                              туннеля только темноту, Оптимист 

                                                              видит в конце туннеля свет…

                                                                                                              Анекдот.
Оптимизм -  личностная черта или склонность человека видеть в жизни хорошие стороны, верить в успех, благополучный исход ситуации. Оптимизм имеет большое значение в жизни взрослого человека и ребенка. Способность видеть во всем позитивные стороны помогает людям меньше замечать и реагировать на неприятные ситуации, повышая тем самым иммунитет к стрессу. Учитывая то, что ребенок не рождается оптимистом или пессимистом, задача взрослых – формировать у него это личностное качество с детства.
Согласно данным Всемирной организации здравоохранения, к 2020 г. депрессия станет одной из наиболее частых причин временной нетрудоспособности человека. Основным источником депрессии является стресс. Чаще всего подавленное состояние встречается у жителей мегаполисов. Статистика неутешительная. Поэтому для успешного осуществления жизнедеятельности каждому человеку желательно развивать устойчивость к стрессу.                                    
Оптимизм является одной из составляющих в структуре стрессоустойчивости дошкольника. Склонность видеть в жизни позитивные стороны приводит к тому, что в конкретных ситуациях человек меньше замечает неблагоприятные моменты. Оптимист может «не увидеть» стресс там, где почувствует его пессимист. Например, пессимистично настроенный ребенок будет расстраиваться и страдать из-за потери игрушки. Оптимистично настроенный – порадуется тому, что он потерял машинку, а не любимый конструктор, поэтому ощущение стресса будет не столь острым.
Вера в благополучный исход не только позволяет человеку пребывать в сравнительно менее тяжелом эмоциональном состоянии, но и программирует его на активные действия по выходу из этой ситуации. Другими словами, уверенность в достижении позитива помогает не впасть в депрессию и пассивность, а надеяться и действовать.

Достаточно вспомнить сказку Алексея Ивановича Пантелеева о двух лягушках: 
«Жили-были две  лягушки.  Были они  подруги и  жили в одной канаве. Но

только одна из них была настоящая лесная лягушка – храбрая, сильная, веселая, а  другая была ни  то, ни се: трусиха была,  лентяйка,  соня.  Про нее даже говорили, будто она не в лесу, а где-то в городском парке родилась.

Но все-таки они жили вместе, эти лягушки.

И вот однажды ночью пошли они погулять.

Идут себе по  лесной дороге и  вдруг видят – стоит дом.  А  около дома погреб.  И из этого погреба очень вкусно пахнет:  плесенью пахнет, сыростью,
мохом, грибами. А это как раз то самое, что лягушки любят.

Вот  забрались они  поскорей в  погреб,  стали  там  бегать и  прыгать.

Прыгали, прыгали и нечаянно свалились в горшок со сметаной.

И стали тонуть.

А тонуть им, конечно, не хочется. Тогда они стали барахтаться, стали плавать. Но у этого глиняного горшка были очень высокие скользкие стенки. И лягушкам оттуда никак не выбраться.
Та  лягушка,  что была лентяйкой,  поплавала немножко,  побултыхалась и

думает: «Все равно мне отсюда не вылезти. Что ж  я буду напрасно барахтаться.

Только нервы даром трепать. Уж лучше я сразу утону».

Подумала она так, перестала барахтаться - и утонула.

А вторая лягушка - та была не такая. Та думает: «Нет,  братцы,  утонуть я всегда успею. Это от меня не уйдет. А лучше я еще побарахтаюсь, еще поплаваю. Кто его знает, может быть, у меня что-нибудь и выйдет».

Но только - нет, ничего не выходит. Как ни плавай - далеко не уплывешь.

Горшок узенький, стенки скользкие – не вылезти лягушке из сметаны.

Но все-таки она не сдается, не унывает.

«Ничего, - думает, - пока силы есть, буду барахтаться. Я ведь еще живая – значит, надо жить. А там - что будет».

И  вот – из последних сил  борется  наша  храбрая  лягушка со  своей лягушачьей смертью. Уж вот она и сознание стала терять. Уж вот захлебнулась.

Уж вот ее ко дну тянет. А она и тут не сдается. Знай, себе лапками работает. Дрыгает лапками и думает: «Нет. Не сдамся. Шалишь, лягушачья смерть...»
И вдруг – что такое? Вдруг чувствует наша лягушка, что под ногами у нее

уже не сметана, а что-то твердое, что-то такое крепкое, надежное, вроде земли.  Удивилась лягушка, посмотрела и видит: никакой сметаны в горшке уже нет, а стоит она на комке масла.

«Что такое? - думает лягушка. - Откуда здесь взялось масло?»
Удивилась она, а потом догадалась: ведь это она сама лапками своими из

жидкой сметаны твердое масло сбила.

«Ну вот,  -  думает лягушка,  -  значит, я хорошо сделала, что сразу не утонула».

Подумала она так,  выпрыгнула из горшка, отдохнула и поскакала к себе

домой - в лес.

А вторая лягушка осталась лежать в горшке.

И никогда уж она, голубушка, больше не видела белого света, и никогда

не прыгала, и никогда не квакала.

Ну что ж.  Если говорить правду, так сама ты, лягушка, и виновата. Не

падай духом! Не умирай раньше смерти...»
Одна лягушка посчитала ситуацию безнадежной, не стала тратить силы и сразу утонула, другая – надеялась, сопротивлялась, барахталась из последних сил, и ее действия привели к спасению. Можно сказать, что это сказка о роли оптимизма в стрессовой ситуации. 

Оптимизм как личностная черта способствует более счастливой и результативной жизни человека. Поскольку ощущение счастья – это субъективное восприятие себя в мире, жизнерадостные люди чаще и больше других находятся в хорошем расположении духа, бодры и приветливы. 
Пессимистично настроенный человек видит в окружающем только негатив. Оптимист настроен прямо противоположно, и это помогает ему преодолевать трудности и решать проблемы. Ведь дело совсем не в том, что у оптимиста нет никаких проблем. Различных трудностей, забот и переживаний на долю оптимиста выпадает не меньше, чем на долю пессимиста. Дело в том, как человек их воспринимает, как к ним относится, готов ли что-либо предпринять для их разрешения. «Оптимист вовсе не тот, кто никогда не страдал, а тот, кто пережил отчаяние и победил его» (А. Скрябин). 

Оптимизм дает силы для деятельности, «подпитывает» кропотливый труд, вдохновляет на познание и открытие окружающей действительности. Согласно утверждению Франсуа Гизо «мир принадлежит оптимистам, пессимисты – всего лишь зрители». И действительно, эта фраза подчеркивает связь оптимизма с активностью, деятельностью. 

Оптимистический взгляд на жизнь способствует более успешному взаимодействию с другими людьми. В одном из психологических исследований было экспериментально доказано, что среди качеств, которые мы ценим в других людях, на первом месте оказывается оптимизм. С такими людьми легче и приятнее общаться, чем с человеком, недовольным жизнью, жалующимся и унывающим. «Любить окружающих меня хороших людей, избегать дурных, радоваться добру, достойно сносить зло, уметь забывать – вот в чем мой оптимизм» (Андре Моруа).

Оптимизм помогает человеку не только в стрессовой ситуации, но и в жизни в целом. Ребенок не рождается оптимистом или пессимистом. Это личностное качество воспитывается, формируется с детства. В основе оптимизма лежит чувство радости жизни и позитивные мысли о ней, т. е. в нем сочетается единство эмоционального и рационального. Он формируется на базе не только привычки чувствовать эмоцию радости от различных сторон жизни, но и развития позитивного мышления.
В этом процессе педагоги и родители могут задействовать два механизма.

Первый – эмоциональное заражение эмоцией радости – состоит в том, что люди передают друг другу свои чувства. Вы, наверное, замечали, что приход в группу веселого ребенка поднимает настроение всем детям, приход грустного – понижает. Чтобы сформировать у дошкольника оптимизм, педагоги и родители должны чаще проявлять радость, хорошее настроение от простых событий в жизни. Ребенок будет перенимать их настроение и привыкать быть жизнерадостным. 
Взрослые должны понимать, что передается не только хорошее, но и плохое настроение. Поэтому следует контролировать длительность своих негативных переживаний. Если же дошкольник сам испытывает негативные эмоции, то после выяснения причины целесообразно задействовать механизм позитивного мышления либо постараться отвлечь его на что-либо радостное. Ситуации, которые вызывают у детей радость:
· общение с природой, ее объектами и явлениями (собирать грибы, наблюдать за радугой, ходить в лес и др.);

· общение с родными и любимыми людьми, друзьями (приход мамы, 
игра в песочнице с подружкой, поход в гости);

· хобби, интересы;

· получение подарков.

Второй механизм – формирование у ребенка позитивного мышления, т.е. способности воспринимать и оценивать различные проявления жизни с хорошей стороны. Если дошкольник научится обращать внимание на позитивные стороны жизненных ситуаций, у него будет больше оптимистических мыслей, эмоций. Другими словами, оптимизм как личностную черту формирует привычка замечать только хорошее в каждой ситуации.
Существует несколько приемов развития позитивного мышления. 

Во-первых, важно отмечать в памяти детей приятные события в жизни, например, праздник, день рождения, долгожданные поездки или неожиданные приятные сюрпризы. Можно организовать мероприятие, завести разговор, описать приятное воспоминание или нарисовать вместе с ребенком рисунок. Акцент на радостном событии позволяет дошкольнику считать свою жизнь наполненной только приятными, радостными событиями.

Во-вторых, в ежедневных жизненных ситуациях обозначать приятные моменты. Можно похвалить игрушку, слепленную из пластилина, вместе восхититься красотой города или сада.

В негативных событиях тоже нужно находить позитивные стороны и говорить об этом ребенку. Например, если он расстроился, что друг обогнал его на велосипеде, можно предложить ему тренироваться больше, чтобы обогнать самого быстрого ребенка.
В качестве практического приема формирования у детей позитивного мышления можно предложить следующее задание: нарисовать 4 рисунка, которые являются продолжением фразы «Я радуюсь, когда…» с последующим обсуждением. Все рисунки выполняются на одном листе формата А4, поделенном на четыре равные части. Данная методика способствует активизации мыслительного поиска позитива в жизни. Прием рисования побуждает ребенка обратиться к своему внутреннему миру, осознать и перенести на бумагу важные для него эмоциональные ситуации. Педагог тоже может выполнить собственные работы, чтобы потом продемонстрировать их детям.
По окончании работы педагог предлагает узнать о том, чему радуется каждый из детей: «Покажите, что вы нарисовали, и расскажите, когда вам приятно и вы испытываете чувство радости». Рисунки каждого ребенка последовательно вывешиваются на стенд, и каждый рассказывает о своих ситуациях. Педагог поддерживает дошкольников, затем в конце вывешивает свой рисунок. Задача воспитателя – прокомментировать стенд, показать общность и индивидуальность продемонстрированных ситуаций. Следует начинать обобщение с более простых ситуаций радости и  заканчивать более сложными. Рисунки находятся на стенде 1-2 дня. 
Совместное обсуждение позитивных моментов в жизни дошкольника позволяет задействовать механизм заражения. Ребенок, слушая рассказы других детей о том, что их порадовало, «заражается», открывает повод для своей радости. Встречаясь потом с ними в жизни, он уже с большей вероятностью так же почувствует радость.
Высказывания об оптимизме знаменитых людей:

«Оптимизм – это страсть утверждать, что все хорошо, когда в действительности все плохо»                                Вольтер (Франсуа-Мари Аруэ)
«Пессимист видит трудности при каждой возможности; оптимист в каждой трудности видит возможности»                                                 Уинстон Черчилль
«Все когда-нибудь может стать лучше»                                                            Ричард Гир

«Оптимисты – это те, кто, опоздав на поезд, не расстраиваются – просто считают, что они пришли заранее на следующий»                   Михаил Задорнов
«Подлинный оптимизм покоится не на убеждении, что все будет хорошо, а на убеждении, что не всё будет плохо»                                              Жан Дютур
«Ещё ни один пессимист не проник в тайны звезд, не открыл неизвестную землю и не распахнул перед человеческим духом новые небеса»

Хелен Келлер
«Если хочешь, чтобы жизнь тебе улыбнулась, сначала сам улыбнись жизни»

Джон Смит
«Успех приходит лишь к тем, кто не оставляет попыток добиться своего и неизменно имеет позитивное мировосприятие»

Уильям Клемент Стоун
«Пессимист жалуется на ветер. Оптимист надеется на перемену погоды. Реалист ставит паруса»

                                                                                                                                          Уильям Артур Уорд
«Когда в твой палец попадает заноза, радуйся: «Хорошо, что не в глаз!»

Антон Павлович Чехов 
