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Леонардо да Винчи
От поведения пешеходов на улице зависит их жизнь и здоровье. Дети самые беспечные участники движения. Они пренебрегают правилами поведения, прежде всего потому, что не представляют грозящей опасности. Обеспечение безопасности движения стало актуальной не только для нас педагогов, но и для всего государства. Знакомить с азбукой дорожного движения надо еще до школы, тогда ребенок начинает осознавать окружающий мир, способен запомнить то, что говорят и показывают взрослые. Именно в этом возрасте дети должны получить первые сведения о правилах дорожного движения. Эту задачу должны решать родители и педагоги, объединившись в одну целую.
Формирование знаний у детей включает в себя 4 этапа:

1 этап - диагностика-уточнение представлений детей о правилах безопасности, то есть их личный опыт.
2 этап - накопление новых знаний через занятия, беседы, заучивание правил.
3 этап - закрепление полученных знаний с помощью чтения и обсуждения произведений художественной литературы, игры - драматизации, наблюдения, прогулки, экскурсии.
4 этап - формирование у детей чувства ответственности.
Основные цели и задачи:
· повышение уровня знаний детей правилам безопасного поведения на дорогах;
·  подготовка ребенка к процессу обучения личной безопасности; 
·  формирование у детей устойчивых навыков правильного безопасного  поведения на дорогах путем создания проблемных ситуаций. 
Работа по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах  началась с 2014 года, эта была средняя группа. Обучение детей началось с ориентировке в пространстве, старалась выработать привычку играть в строго определенном месте. Сформировалось понятие, что на дорогу выходить нельзя. Для ориентации в пространстве использовались разнообразные игры, как дидактические, так и подвижные, сюжетно-ролевые. В этих играх дети закрепляли понятия: вперед, назад, прямо, стой, близко, далеко. Уточнили знания о местах, где едут автомобили, где ходят люди, о транспорте. Дети узнали, что такое дорога, тротуар, некоторые виды транспорта.  

Организовывались целевые прогулки к перекрестку, остановке и т.д. Дети знают, что пешеходы идут по тротуару, а автомобили  едут по проезжей части. 
С началом нового учебного года, детки подросли, их знания по изучению правил безопасного поведения требовали еще большего углубления, так как впереди их ждала школа.
Целью работы в старшей и подготовительной к школе группе было донести до детей еще больше знаний, выработать ответственность за свою жизнь, умение оперировать своими знаниями, самостоятельно находить выход из любой ситуации. Изучили с запрещающие, предупреждающие и предписывающие знаки. Изучили правила велосипедиста.  Совместно с родителями была организована работа по безопасному маршруту от дома до детского сада.
  Проводились встречи с инспектором ГИБДД, ребятишки охотно делились со своими знаниями. Знания по правилам безопасного поведения закреплялись на занятиях математики, музыки, физкультуры, рисовании, аппликации. На занятиях по развитию речи читались различные произведения, загадки, стихотворения по данной тематике. Создавались различные проблемные ситуации для самостоятельного решения детей.
Родители активно принимали участия в совместных конкурсах: «Лучшая поделка по ПДД», изготовление книжки «Правила важны - все мы знать должны!», конкурс рисунков «Моя улица».

Исходя из итогов мониторинга «Уровня сформированности  готовности детей к соблюдению правил безопасного поведения на дорогах», можно сказать, что к концу дошкольного возраста знания детей доведены до высокого уровня. 
На сегодняшний день работа проводиться с  воспитанниками первой младшей группы. Задача в том чтобы дать первоначальные представления  детишкам которые даже и не умеют говорить. Для успешного обучения детей мной, воспитателем данной группы, была идея использовать «ТРИЗ» технологии. Создала для себя «ТРИЗ» лестницу, для более комфортного и поэтапного обучения. Используя ТРИЗ технологии,  планирую обучить детей начиная с самого простого и до конца дошкольного возраста довести уровень знаний до уровня оперирования им самостоятельно. В соответствие с этим  составлен план работы, по которой ведется обучение. 

Предметно-пространственная среда играет важную роль в процессе обучения и развития. Учитывая возрастные и индивидуальные особенности детей данного возраста предметно-развивающая среда по обучению правилам безопасного поведения на дорогах, была максимально приближена к возрасту детей. Учитывая что у детей 2-3 лет наиболее развита наглядно-образное мышление весь наглядный и дидактический материал был оформлен ярко и крупно.

Обучение детей правилам поведения на дороге, как и другие области познания, должно проходить совместно с родителями, в связи с этим организован план работы с родителями. До родителей было донесено, что показателем для детей являются их родители. Организованы конкурсы, родительский уголок, папки-передвижки, буклеты, консультации. На каждом родительском собрании поднимается вопрос о детско-дорожном травматизме.  Каждый родитель внес свой вклад в организации работы: кто-то рисовал, кто-то делал дидактическую игру, кто-то вязал, кто-то шил. Настолько закипела работа, что было кучу идей и мнений по данной проблеме. А для эффективности данной работы был сделалан фотоальбом для родителей, что бы каждый родитель мог видеть, как проводиться данная работа.
Работа с детьми началась с ориентировки в пространстве, на сегодняшний день изучены понятия: вперед, назад, прямо, стой, близко, далеко. Познакомились с видами и классификацией автомобилей.  Много уделяется времени на чтение художественной литературы, стихотворений, рассматриванию картин. Дети познакомились с велосипедом, узнали, что он бывает двух и трех колесный. Познакомились с улицей.
В гости к ребятишкам часто приходит друг «Озорной мяч», он рассказывает  о том, что с мячом играть можно только во дворе в разрешенном для этого месте и на площадке. 

На сегодняшний день идет работа по ознакомлению детей со светофором, с его общим видом. 
В группе имеется макет перекрестка, улицы, светофора, транспорта. Используя фигурки пешеходов и транспорта, наглядно показывается, что может произойти, если нарушать правила дорожного движения. А также как правильно нужно вести себя на улицах и дорогах.

Чтобы углубить свои знания в 2017 году прошла курсы по теме «Современные образовательные технологии обучения детей дошкольного возраста правилам безопасного поведения на дорогах». Принимаю активное участие на районных семинарах, и педагогических советах по данной тематике. Делаю публикации, участвую в конкурсах. В 2018 году стала победителем муниципального этапа республиканского конкурса «Зеленый огонек - 2018».
Работа по воспитанию навыков безопасного поведения детей на улицах должна проводиться систематически, постоянно, с учётом возрастных особенностей детей, она должна входить логическим элементом во все виды детской деятельности. Полученные «теоретические» знания ребёнок должен пропускать через продуктивную деятельность и затем реализовывать в играх и повседневной жизни за пределами детского сада. 
