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ВВЕДЕНИЕ

В настоящее время проблема эстетического воспитания очень актуальна. Эстетическое воспитание развивает вкус, умение замечать прекрасное и безобразное; оно важно еще и потому, что связано со многими сторонами воспитания: нравственным воспитанием, которое развивает в ребенке чувство любви, гордости; трудовым воспитанием, которое помогает ребенку с уважением относиться к труду людей, видеть красоту сделанного. Все эти качества необходимы для воспитания всесторонне развитого человека. 

Для нашего исследования большое значение имели работы, посвященные эстетическому воспитанию дошкольников Т.С. Комаровой, В.Н. Шацкой, Д.Б. Лихачева, Н.И. Киященко и других ученых.

Формировать личность и эстетическую культуру, - отмечают многие писатели, педагоги, деятели культуры (Д.Б. Кабалевский, А.С. Макаренко, Б.М. Неменский, В.А. Сухомлинский, Л.Н. Толстой, К.Д. Ушинский и др.), особенно важно в наиболее благоприятном для этого дошкольном возрасте. Чувство красоты природы, окружающих людей, вещей создает в ребенке особые эмоционально – психические состояния, возбуждает непосредственный интерес к жизни, обостряет любознательность, развивает мышление, память, волю и другие психические процессы.

В результате анализа психолого – педагогической литературы, практики эстетического воспитания в дошкольных образовательных учреждениях, были выявлены следующие противоречия:

      - между актуальностью идеи о значении эстетического воспитания в общей системе развития личности и недостаточной готовностью педагогов к реализации ее в педагогическом процессе;

      - между возросшим интересом педагогов к использованию искусства в эстетическом развитии детей и недостаточной научной обеспеченностью этого процесса.

Проблема исследования заключается в теоретическом обосновании возможности исследования народной игрушки в эстетическом воспитании дошкольников.

В связи с этим была выбрана тема исследования : «Ознакомление детей раннего возраста с народной игрушкой».

Решение данной проблемы и составило цель исследования: теоретически обосновать и выявить возможности народной игрушки в эстетическом воспитании детей.

Объект исследования: эстетическое воспитание детей раннего возраста.

Предмет исследования: процесс ознакомления детей с народной игрушкой как средством эстетического воспитания 

Гипотеза исследования: предполагается, что эстетическое воспитание детей раннего дошкольного возраста в процессе ознакомления с народной игрушкой будет более эффективным, если:

      - изучить особенности использования народной игрушки в эстетическом воспитании детей;

      - разработать методику эстетического воспитания детей раннего возраста в процессе ознакомления с народной игрушкой;

      - создать художественно – эстетическую развивающую среду в МДОУ, включающие разные виды народной игрушки.

Задачи:

- раскрыть сущность понятия «Эстетическое воспитание»;

- проанализировать психолого – педагогическую литературу по обозначенной проблеме;

- изучить уровень эстетического воспитания дошкольников;

- разработать и реализовать методику эстетического воспитания детей раннего возраста в процессе ознакомления с народной игрушкой.

Теоретическую основу исследования составляют:

- взгляды зарубежных и отечественных педагогов и психологов на проблему эстетического воспитания дошкольников (А.С. Макаренко, В.А. Сухомлинский, Д.Б. Кабалевский, В.Н. Шацкая, Л.П. Печко);

- современные подходы к пониманию проблемы (Г.М. Коджаспирова, Т.С. Комарова, Г.В. Сахаров и др.);

- методические разработки современных авторов (Т.С. Комарова, Л.В. Куцакова, О.А. Соломенникова).

Для решения поставленных задач был использован комплекс взаимодополняющих исследовательских методов: теоретических (анализ и обобщение философской, педагогической и психологической литературы, анализ результатов) и эмпирических (анкетирование, анализ продуктов деятельности, беседа).

Исследование осуществлялось в три этапа:

       - на первом этапе изучалась и анализировалась литература по теме исследования;

       - на втором этапе определялись проблема, цель, объект и предмет исследования, уточнялась гипотеза исследования, а также обработка полученной информации;

       - на третьем этапе проводились анализ, обобщение и систематизация накопленных материалов, интерпретация полученных результатов исследования и их оформление.

Практическая база исследования: опытно – поисковая работа осуществлялась  в МБДОУ № 253 г. Челябинска. В исследовании принимали участие 15 детей раннего возраста, 6 педагогов, 10 родителей.

Теоретическая и практическая значимость исследования заключается в теоретическом обосновании возможности использования народной игрушки в эстетическом воспитании дошкольников и возможности использования разработанной методики в работе МБДОУ.

Объем и структура работы: работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы (источника), приложений.
ГЛАВА 1. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ЭСТЕТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ ДОШКОЛЬНИКОВ

1.1 Психолого – педагогические основы эстетического воспитания дошкольников
В анализируемой нами литературе имеется множество различных подходов к определениям понятия «эстетическое воспитание».

В педагогических исследованиях понятие эстетического воспитания осуществляется с разных позиций. Первую позицию занимают авторы, которые в содержание понятия «эстетическое воспитание» вкладывают личностный аспект, отражающий нацеленность данного процесса на развитие личностных качеств (В.Н. Шацкая, Н.В.Савин и др.)

Так, В.В. Шацкой и Н.В. Савиным дано такое определение эстетического воспитания – воспитание особенности целенаправленно воспринимать, чувствовать и правильно понимать красоту в окружающей действительности, в общественной жизни, труде. В явлениях искусства.

Вторую позицию занимают ученые, рассматривающие данный процесс с позиций не только личностного, но и деятельностного подходов, то есть отображают его нацеленность на развитие эстетической деятельности (Н.И. Болдырев, А.И.Буров, Д.Б. Лихачев и др.)

Интересен подход к определению изучаемого понятия Н.И. Болдырева, который видит в нем формирование в человеке эстетического отношения к действительности и активизации его эстетической деятельности. Этой же позиции поддерживаются А.И. Буров и Д.Б. Лихачев, усиливающие педагогическую направленность данного процесса, и характеризующие его как целенаправленный, организованный и контролируемый педагогический процесс формирования в личности эстетического отношения к действительности и эстетической деятельности.

Авторы педагогического энциклопедического словаря рассматривают эстетическое воспитание как процесс формирования и развития эстетического. Эмоционально – чувственного и ценностного сознания личности и соответствующей ему деятельности под влиянием искусства и многообразных эстетических объектов и явлений реальности. В более узком смысле эстетическое воспитание, в отличие от художественного воспитания, - направление содержание, формы воспитательной и методической работы, ориентированные на эстетические объекты реальности и их свойства, вызывающие эстетические эмоции и их оценки.

Наконец, третью позицию занимают исследователи, которые в содержании понятия «эстетическое воспитание», кроме личностного и деятельного аспектов, выделяют третий – творческий, то есть определяют данное понятие как процесс, направленный на развитие не только элементов эстетического сознания (эстетических качеств личности), но и творческой, эстетической деятельности. Эта группа авторов подходит к определению понятия эстетического воспитания с позиций целостного подхода (Г.С. Лабковская, Г.М. Коджаспирова, Д.Б. Лихачев и др.). Так, Г.М. Коджаспирова  рассматривает эстетическое воспитание как целенаправленное взаимодействие воспитателей и воспитанников, способствующее выработке и совершенствованию в подрастающей человеке способности воспринимать, правильно понимать, ценить и создавать прекрасное в жизни и искусстве, активно участвовать в творчестве, созидании по законам красоты.

Активно занимаясь разработкой проблемы эстетического воспитания, Г.С. Лабковская пришла к выводу, что оно должно подразумевать целенаправленную систему действенного формирования человека, способного с общественно- эстетического идеала воспринимать и оценивать прекрасное, совершенное, гармоничное в жизни и искусстве, способного жить и творить «По законам природы».

Опираясь на определение эстетического воспитания, данное К. Марксом, Д.Б. Лихачев раскрывает его как целенаправленный процесс формирования творчески активной личности ребенка, способного воспринимать и оценивать прекрасное, трагическое, комическое, безобразное в жизни и искусстве, жить и творить по законам красоты.

Существует множество определений понятия «Эстетическое воспитание», но, рассмотрев лишь некоторые из них, уже можно выделить основные положения, говорящие о его сущности. Во-первых, это процесс целенаправленного воздействия. Во-вторых, это формирование способности воспринимать и видеть красоту в искусстве и жизни, оценивать ее. В –третьих, задача эстетического воспитания заключается в формировании эстетических вкусов и идеалов личности. И, наконец, в-четвертых, - развитие способности к самостоятельному творчеству и созданию прекрасного.

Изучению философских аспектов эстетического воспитания посвятили работы А.А. Беляев, М.С. Каган, М.Ф. Овсянников, А.Л. Радугин и др.

Некоторые исследователи (М.С. Каган и др.) понимают эстетическое воспитание как процесс развития эстетической культуры личности. При этом ученый обращает внимание на связь эстетического воспитания с другими направлениями воспитания (политическим, трудовым, нравственным, физическим, художественным). Другая точка зрения представлена позицией А.Л. Радугина, А.А. Беляева и др., которые трактуют данный феномен как целенаправленное формирование в человеке его эстетического отношения к действительности.

Развивая эту мысль М.Ф, Овсянников отмечает, что эстетическое воспитание – это «действенное формирование человека, способного с позиций общественно-эстетического идеала воспринимать, оценивать и осознавать эстетическое в жизни, природе и искусстве, способного жить и преобразовывать мир, творить «вторую природу» (К.Маркс) по законам красоты.

Анализ философских подходов к оаределению понятия «эстетическое воспитание» позволил выделить ряд важных для нас положений:

1) эстетическое воспитание осуществляется при помощи таких средств, как искусство, природа, отношения и т.д.;

2) данный процесс направлен на формирование эстетической культуры, структурными составляющими которой являются эстетическая деятельность и эстетическое сознание;

3) эстетическое воспитание происходит на протяжении всей жизни человека.

Далее. Рассмотрим изучаемый нами феномен в психологическом аспекте. В связи с чем, обратимся к анализу подходов психологов к определению понятия «эстетическое воспитание» (Н.З. Богозов, К.К. Платонов, В.Г. Крысько и т.д.).

Н.З. Богозов, И.Г. Гозман, Г.В. Сахаров и др.  раскрывают содержание понятия «эстетическое воспитание через выделение ряда характеристик, так или иначе свойственных данному процессу. В частности, понимают эстетическое воспитание как « воспитание эстетических чувств эстетического отношения к действительности, средствами которого являются рисование, пение, музыка и т.п.».

Для ряда психологов эстетическое воспитание представляе собой процесс, направленный на:

1) формирование эстетического вкуса и эстетического отношения к действительности не только личностей, но через них – и коллективов (К.К. Платонов);

2) формирование творчески активной личности, способной воспринимать, чувствовать, оценивать прекрасное, трагическое, комическое, безобразное в жизни и в искусстве. Жить и творить «по законам красоты» (В.Г. Крысько).

Опираясь на анализ философских , психологических и педагогических определений исследуемого понятия, мы рассматриваем эстетическое воспитание как целостный педагогический процесс, основанный на специально организуемой деятельности и направленный на развитие эстетической культуры и творческой активности личности.

Идеи эстетического воспитания зародились в глубинной древности. Представления о сущности эстетического воспитания, его задачах, цели изменились, начиная со времен Платона и Аристотеля вплоть до наших дней. Эти изменения во взглядах были обусловлены развитием эстетики как науки и пониманием сущности предмета.

Философы – материалисты (Д. Дидро, Н.Г. Чернышевский) считали, что объектом эстетики как науки является прекрасное. Эта категория и легла в основу системы эстетического воспитания.

В наше время проблема эстетического воспитания, развития личности, формирования ее эстетической культуры одна из важнейших задач. Указанная проблема разработана достаточно полно в трудах отечественных и зарубежных педагогов и психологов. Среди них А.В. Луначарский, А.С. Макаренко, Д.Б. Кабалевский, В.А. Сухомлинский, Б.М Неменский, Б.Т. Лихачев, Н.И. Киященко, В.Н. Шацкая, Л.П. Печко, М.М. Рукавицын и другие.

Для теории и практики эстетического воспитания советского периода особое значение имел выдвинутый А.В. Луначарским принцип идейной направленности эстетически высокого художественного и идейного уровня в практике эстетического воспитания.. Такой подход к эстетическому воспитанию вошел в советскую педагогическую науку и определил методику дальнейшего эстетического воспитания. Им определены задачи эстетического воспитания:

- воспитание эстетического отношения к действительности и искусству;

- воспитание эстетической восприимчивости к действительности и искусству;

-  воспитание художественно – творческих способностей вообще.

А.С. Макаренко выделил и обосновал новый аспект в воспитании эстетического отношения к действительности у детей. Он вслед за  С.Т. Шацким еще более расширил границы эстетического воспитания, осуществляя его не только средствами искусства, но и в различных видах деятельности детей в труде, игре, быту и в подлинно прекрасных отношениях между воспитанниками, в красоте отдельной личности и коллектива. Он использовал эстетическое воспитание и в качестве стимула всей жизни детей.

В процессе изучения литературы мы обратили внимание, что часто среди педагогов бытует ошибочное мнение о тождестве эстетического и художественного воспитания. Однако эти понятия необходимо четко разграничивать Так, например, В.Н. Шацкая ставит перед эстетическим воспитанием следующую цель: эстетическое воспитание служит формированию способности активного эстетического отношения детей к произведениям искусства, а также стимулирует посильное участие в создании прекрасного в искусстве, труде, в творчестве по законам красоты. Из определения видно, что автор важное место в эстетическом воспитании отводит искусству. Искусство – это часть эстетической культуры, как художественное воспитание часть эстетического, часть важная, весомая. Но охватывающая только одну сферу человеческой деятельности.

Н.И. Киященко, А.И. Буров отмечают, что художественное воспитание есть процесс целенаправленного воздействия средствами искусства на личность, благодаря которому у воспитуемых формируются художественные чувства и вкус, любовь к искусству, умение понимать его, наслаждаться им и способность по возможности творить в искусстве. Эстетическое же воспитание гораздо шире, оно затрагивает как художественное творчество, так и этику быта, поведения, труда, отношений. Эстетическое воспитание формирует человека всеми эстетически значимыми предметами и явлениями. в том числе и искусством как его самым мощным средством.

 В «активизации способности творчески  трудиться, достигать высокой степени совершенства своих результатов труда, как духовного, так и физического» видит цель эстетического воспитания Л.П. Печко.

Н.И. Киященко придерживается той же точки зрения. «Успех деятельности личности в той или иной области определяется широтой и глубиной развития способностей. Вот почему всестороннее развитие всех дарований и способностей личности есть конечная цель и одна из основных задач эстетического воспитания». Автор отмечает, что главное – воспитать, развить такие качества, такие способности, которые     позволят личности не только достигнуть успеха в какой либо деятельности, но и быть творцом эстетических ценностей, наслаждаться ими и красотой окружающей действительности.

Помимо формирования эстетического отношения детей к  действительности и искусству, эстетическое воспитание параллельно вносит вклад и в их всестороннее развитие. Эстетическое воспитание способствует формированию нравственности человека, расширяет его познания о мире, обществе и природе. Разнообразные творческие занятия детей способствуют развитию их мышления и воображения, воли. Настойчивости. Организованности, дисциплинированности. Таким образом, наиболее удачно, на наш взгляд, отразил цель эстетического воспитания М.М. Рукавицын, который считает: «Конечная цель (эстетического воспитания) – гармоничная личность, всесторонне развитый человек, образованный, прогрессивный, высоконравственный,, обладающий умением трудиться, желанием творить, понимающий красоту жизни и красоту искусства». Эта цель также отражает и особенность эстетического воспитания. Как части всего педагогического процесса.

Психологические вопросы занимают особое место в теории эстетического воспитания. Значительный вклад в их решение внесли исследования Л.С. Выготского, Б.М. Теплова, А.Н. Леонтьева, А.В. Запорожца, П.М. Якобсона и других. Особое значение имеет проблема эстетического переживания – категории, обобщенно выражающей такие конкретные формы отношения человека к действительности, как эмоции, вкусы. Идеалы и побуждения к активной творческой деятельности.

Переживания ребенка связаны с его потребностями и стремлениями в сочетании с объективными возможностями их удовлетворения. Весь мир с его бесчисленным разнообразием  предметных форм, оттенков цвета, звуков, запахов познается ребенком с помощью зрения, слуха, обоняния. Осязания. Вкусовых ощущений, движения. Чем больше развиты эти анализаторы, тем глубже дети воспринимают окружающее, тем богаче их переживания, тем интереснее становится для них окружающий мир. В дошкольном возрасте происходит развитие и усложнение сенсорной сферы, поэтому педагогу важно не упустить возможности развития и упражнения органов чувств у детей.

Таким образом, вся система эстетического воспитания направлена на общее развитие ребенка. Как в эстетическом плане, так и в духовном, нравственном и интеллектуальном. Это достигается путем решения следующих задач: овладения ребенком знаниями художественно – эстетической культуры, развития способности к художественно – эстетическому творчеству и развития эстетических, психологических качеств человека, которые выражены эстетическим восприятием, чувством, вкусом и другими психологическими категориями эстетического воспитания.
1.2 Особенности эстетического воспитания детей раннего возраста в процессе ознакомления с народной игрушкой.

Декоративно-прикладное искусство – одно из средств эстетического воспитания, оно помогает формировать художественный вкус, учит видеть и понимать прекрасное в окружающем мире и в искусстве.  
Декоративно-прикладное искусство близко по своей природе творчеству ребенка (простота, завершенность формы, обобщенность образа), доступно детскому восприятию, понятно ему, помогает развивать психические процессы (восприятие, воображение, мышление), расширяет кругозор.

Подчеркивая  значение искусства для разностороннего развития человека, известный психолог Б.М. Теплов отмечает, что искусство очень широко и глубоко захватывает различные стороны психики человека, не только воображение и чувство, представляются само собой разумеющимися, но и мысли и волю. Отсюда его огромное значение в развитии самосознания и сознания, в воспитании нравственного чувства и формировании мировоззрения. Поэтому эстетическое воспитание и является одним из могучих средств, содействующих всестороннему и гармоничному развитию личности.

Важную роль декоративно-прикладного искусства в эстетическом воспитании отмечали многие отечественные искусствоведы, исследователи детского изобразительного творчества (А.П. Усова, Т.С. Комарова, Т.Я. Шпикалова, Н.Б. Халезова, Т.Н. Доронова, А.А. Грибовская и др.). Они убедительно показывают, что ознакомление с произведениями народного творчества побуждает в детях первые яркие представления о Родине, ее культуре, приобщает к миру прекрасного, и поэтому их нужно включать в педагогический процесс в детском саду.

Педагогические аспекты ознакомления с народным декоративно-прикладным искусством отражены в исследованиях Е.А. Флериной, А.П.Усовой, Н.П. Сакулиной, Н.Б. Халезовой. Их исследования показали значение народного искусства в эстетическом, нравственном. Умственном воспитании, показали особенности восприятия дошкольниками произведений народного искусства.

Т.С. Комарова рассматривала значение искусства в эстетическом воспитании дошкольников и его роль в развитии творческих способностей, определила содержание, формы и методы воспитания на материале народного искусства. З.А. Богатеева и Т.Я. Шпикалова внесли большой вклад в анализ, выявление особенностей декоративного искусства, выделили содержание, приемлемое для художественной деятельности дошкольников.

Е.А. Флерина одной из первых выступила за  активное использование народного искусства для развития детского творчества, считая, что в процессе занятия дети приобретают навыки и умения, необходимые для создания декоративных узоров.

Говоря о народном искусстве, Н.П. Сакулина писала: «декоративное искусство отвечает интересам детей дошкольного возраста, дает богатую пищу их художественному восприятию, содействуют развитию их эстетических переживаний и первых эстетических суждений».

Исследователями народной игрушки были Е.А. Покровский, И.Д. Бартрам, Л.Г. Оршанский. Они отмечали, что в народной игрушке нет надуманности, она формировалась в тот период, когда интересы взрослых и детей были близки друг другу, когда творчество тех и других имело много общих черт, когда в психике и мироощущении тех и других была естественная близость, когда игрушка была интересна и детям и взрослым.

Большое значение в жизни ребенка имеет народная игрушка. В детском учреждении игрушки широко представлены разными видами и являются неотъемлемой частью интерьера. Яркие, необычные игрушки активизируют самостоятельную деятельность ребенка.

Игрушки играют большую роль в эстетическом воспитании, создают положительный эмоциональный микроклимат, формируют положительное отношение к окружающей среде.

Народная игрушка давно вошла в быт детей и стала продуктом народного творчества. В народной игрушке отражен разнообразный круг детских интересов: от знакомства с бытовыми предметами  она ведет ребенка в мир животных, людей, в мир фантазии. Народная игрушка основана на тонком знании психологии ребенка и разносторонне воздействует на развитие его чувств, ума, характера.

Следует отметить роль народной игрушки в процессе обучения дошкольников практически всем видам детской деятельности. Народная игрушка полностью соответствует педагогическим требованиям иможет служить средством гармоничного развития дошкольника. Эстетичность оформления, художественная выразительность, оптимальное сочетание формы, цвета и величины, динамичность ряда игрушек развивают художественный вкус, творческие способности, побуждают к действиям в игре. Игрушка может использоваться как в образовательных ситуациях, так и самостоятельной деятельности дошкольника. Воспитатели отмечают, что дети выбирают народную игрушку из других для игры. Установлено, что гармоничное  соотношение размеров тела и головы, укороченный овал лица, пухлые нос и щеки вызывают у ребенка покровительное  отношение и нежные чувства.

Народные игрушки со своей богатой тематикой влияют на замысел ребенка во время лепки, обогащают его представление об окружающем мире, расширяют возможности детей в сюжетной лепке, развивают умственную деятельность дошкольника, его творческие способности. Но все это возможно только в том случае, если осуществляется планомерное, систематическое ознакомление детей с предметами народного творчества. Воспитывать в детях потребность к созданию красивых вещей – дело важное. Если ребенок будет к этому приучен с раннего возраста, то став взрослым он всегда будет стремиться к красоте.

Е.А. Флерина отмечает, что никакой другой вид народного творчества так активно и глубоко не воспитывает в ребенке национальных черт эстетического чувства, как народная игрушка, которую ребенок любит, с которой он активно и творчески действует.

Отбирая мотивы народных росписей и орнаментов для воспроизведения их в детских работах, учитывается доступность техники изображения и степень выразительности образов в узорах.

Выполняя работы по мотивам народного орнамента, дети учатся понимать принципы художественного обобщения, познают приемы творческих импровизированных декоративных образов, учатся видеть в орнаментах комбинации цветов, сопоставлять формы, величины, положение элементов на плоскости предмета.

Детей раннего дошкольного возраста знакомят с разными видами народного искусства, учат различать их по содержанию материала, средствам выразительности, характерным признакам.

Во время образовательных ситуаций детей знакомят сначала с одним видом декоративно-прикладного искусства, а затем с 2-3 видами в сравнении. Важно показать общий образ народных игрушек и их характерное различие, учить детей по одному – двум признакам узнавать знакомые виды.

С детьми рассматривают предметы декоративно-прикладного искусства и их изображения, репродукции, открытки. Воспитатель, знакомя детей с народным промыслом, дает некоторые сведения о нем – название, его местонахождение, определяет вместе с детьми содержание и назначение предметов. В целях эмоционального воспитания рассматривание предметов сопровождается художественным словом – потешками, прибаутками, образными словами, которые используют народные мастера, звучанием народной музыки, песен.

Разная организация образовательных ситуаций, использование наглядного материала, художественного слова, музыки, сделают их живыми и интересными. Это экскурсия в сказку и встреча с разными видами искусства.

Во время образовательных ситуаций продолжается обучение рассматриванию предметов искусства в зависимости от задач по рисованию и лепке. Знакомя детей с одним из видов декоративно-прикладного искусства выделяют некоторые приемы, доступные детям з-4 лет: обобщенные способы лепки, быстрое выполнение отдельных элементов и роспись, заполнение пространства листа в определенной последовательности, выполняя сначала одинаковые элементы, затем остальные, потом украшения и т.д. Ритмичное заполнении формы одним цветом позволяет ребенку более четко выполнять элементы, при этом вырабатываются навыки и темп рисования без пауз.

Под влиянием народного творчества дети глубже и с большим интересом воспринимают иллюстрации к русским народным сказкам. Народные игрушки своей богатой тематикой влияют на замысел ребенка во время лепки, обогащая представление об окружающем мире. Использование предметов народного творчества  помогает развивать умственную деятельность ребенка. Однако, все это возможно  лишь в том случае, если осуществляется планомерное, систематическое ознакомление детей с предметами декоративно-прикладного искусства, в результате чего дети создают свои декоративные работы: игрушки, посуду, пластины, украшенные орнаментами по типу изразцов и т.д. Предметы прикладного искусства  народов России могут стать ценным материалом  не только для эстетического, но и для всестороннего воспитания каждого ребенка.

Желания детей создавать красивые предметы, украшать их во многом зависит от интереса и отношения воспитателя к этой работе. Воспитателю нужно знать народные промыслы, историю их возникновения, к какому народному промыслу относится та или иная игрушка, уметь рассказать о мастерах, которые делают эти игрушки и рассказать это увлекательно, чтобы заинтересовать детей, пробудить в них желание к творчеству.

1.3 Характеристика предметов народных промыслов

Народная игрушка широко используется в воспитании. Она будит мысль и фантазию ребенка. Раскраска народной игрушки представляет одно из ее неоспоримых достоинств. В состязание с ней не всегда рискнет вступить современная фабричная игрушка, до того живы. Ярки, по-детски выразительны ее рисунки и краски.

Матрешка. Русская красавица. Чем она привлекает? Своей простотой и яркой росписью. Прелесть матрешки не только в ее красочности, но и в занимательности. Всех восхищают и удивляют куклы, вложенные одна в другую. Выражение лица у каждой матрешки свое .Наиболее  известны семеновские и загорские матрешки, а также полхов-майданские. Все они отличаются элементами росписи, но каждая «одета» в крестьянский костюм: расписной сарафан, платок, полушалок, передник.

Богородская резная игрушка. В ней все  живо, все близко малышу – и сюжет, и образ. Фигуры животных переданы тонко, выразительно, жизненно верно. Очень силен познавательный элемент богородской игрушки. Через нее ребенок получает верное представление о животных и разных предметах. Русская деревянная игрушка богата и разнообразна. Есть игрушка точеная и резная. На одних так и горят красные, желтые , зеленые, малиновые краски. Другие сделаны из чистого белого дерева – липы, осины, березы. Несмотря на множество эффектных игрушек из новых материалов, выпускаемых промышленностью, деревянной народной игрушкой с удовольствием играет ребенок, она способна очаровать и взрослого, доставить радость любителю народного искусства. Самое притягательное в ней – ее образность. Часто одной меткой деталью мастер выражает характер целого и при этом невольно преувеличивает, акцентирует важнейшую деталь. То конь окажется  слишком уж горд, то кукла – баба чрезмерно «расфрантилась» и застыла в величественной позе, смешная своей важностью. Сатирическими персонажами в русской деревянной игрушке были барыня и барин, поп, монахи. Им противопоставлялись положительные герои: трудолюбивый мужик, статная и дородная баба. Непременный персонаж- могучий конь-первый помощник мужика, добрый увалень –медведь, наделяемый подчас некоторыми человеческими чертами.

Дымковская игрушка. Не менее известна среди народных игрушек. Дымковские игрушки просты, но своеобразны, наивны, но выразительны. Они дают возможность мастеру показать и фантазию ваятеля, и творчество художника – декоратора отразить в своей работе эстетическое видение и чувствование окружающего мира.

При работе с детьми ставятся следующие задачи по ознакомлению с дымковской игрушкой:

- освоение дымковской росписи и начало лепки игрушек;

- лепка и роспись дымковских игрушек;

Здесь уже учат ребят составлять узоры из знакомых элементов, украшать орнаментом рисунки, силуэты игрушек, т.е. составлять композицию; подбирать нужный цвет, работать с несколькими кистями для выполнения различных элементов; давать оценку сделанному своими руками, подмечать красоту, оригинальность изделия. Работа предусматривает: знакомство с дымковским промыслом, роспись силуэтов игрушек с помощью таблиц и самостоятельно, подготовка к лепке и начало освоение лепных форм. Расписывая силуэты, воспитанники могут использовать в рисунках отдельные легкие элементы, упрощая орнамент. Знакомя детей с росписью, надо обращать внимание на то, что нарядность игрушке придает сочетание разных узоров, например на фартуке и на юбке барыни.

 Готовя детей к поделке из глины, необходимо брать простые задания (слепить бусы, плиточки). Рисовать на объемной форме намного труднее, чем на листе бумаги. В младшей группе дети учатся лепить петушков, курочек, уточек, так как объемная форма и способы лепки этих игрушек наиболее просты.

В младшей группе ставятся задачи:

- глубже познакомить детей с народным промыслом, с разнообразной тематикой изделий;

- научить их различным специфическим приемам лепки дымковских игрушек, изображать скульптурные группы, использовать в росписи сложные по композиции и цвету орнаменты.

Каргопольская игрушка. Самобытный традиционный промысел изготовления глиняной игрушки сохранился в городе Каргополе Архангельской области. Начало промыслу положили мастера, живущие в деревне Гринево  Каргопольского района. Персонажи каргопольской игрушки – простые крестьяне, занятые полезным трудом, они пилят, шьют, рубят или отдыхают – пляшут, прогуливаются. С большой теплотой и юмором изображают мастера зверей – оленей, утушек, медведей, коней, собак. Искусство каргапольских мастеров отличаеися грубоватой, несколько примитивной лепкой фигурок. В них мастера промысла стремятся отобразить суровый характер Русского севера. В росписи по белому фону часто применяются контрастные тона – синий, темно-красный, черный, желтый, розовый.

Филимоновская игрушка. Тематика филимоновских игрушек-свистулек – няньки, барыни, солдаты, всадники, коники, олени, бараны, медведи, птицы. Своеобразна их пластика, Примитивность скульптурной формы легко уживается с особой выразительностью и изяществом. Роспись игрушек яркая, броская, обычно в два-три цвета. Излюбленными являются малиновый, зеленый. Желтый, реже синий цвета, которые наносятся узкими полосами, елочками, кружками, волнистыми линиями, местами – сплошным покрытием.

Красочные фигурки барыни, кормилицы, монахов и другие игрушки производились в бывших Тульской и Курской губерниях. По сравнению с вятскими тульские «барыни» отличались большими размерами, более тонкой и изящной линией силуэта.

Таким образом, декоративно-прикладное искусство является источником творческой деятельности. Художественные достоинства произведений, тщательная выверенность форм и содержания орнаментальных композиций  заставляет нас постоянно искать и находить в декоративно-прикладном искусстве яркие и доступные образы для применения их в практике эстетического формирования личности дошкольника.

Знакомство детей с народной игрушкой позволяет показать особенности и традиции каждого вида, вариативность узоров, некоторые приемы мастеров и побуждает желание и навыки в создании композиции узора, развивать творческие способности.

Эстетическое воспитание средствами декоративно-прикладного искусства тесно связано с образованием и обучением, а эффективность этого единства во многом зависит от организационно-методического уровня постановки учебно-воспитательного процесса.

Декоративно-прикладное искусство является одним из факторов гармонического развития личности. Посредством общения с народным искусством происходит обогащение души ребенка, прививается любовь к своему краю. Народное искусство хранит и передает новым поколениям национальные традиции и выработанные народом формы эстетического отношения к миру. Народная игрушка помогает раскрыть детям мир прекрасного, развивать у них художественный вкус, способствует эстетическому воспитанию.

1.4 Психологические особенности развития младших дошкольников.

Младший дошкольный возраст это период становления органов и систем и прежде всего функций мозга. Доказано, что функции коры головного мозга не фиксированы наследственно, они развиваются в результате  взаимодействия организма с окружающей средой.. Особенно интенсивно это происходит в первые три года жизни. В этот период наблюдается максимальный темп формирования предпосылок, обуславливающих все дальнейшее развитие организма, поэтому важно своевременно закладывать основы полноценного развития и здоровья ребенка.

Ребенок продолжает довольно интенсивно развиваться физически, хотя и медленнее по сравнению с предшествующим годом. В этот период у детей совершенствуется деятельность нервной системы, благодаря чему увеличивается длительность их активного бодрствования. Теперь у ребенка легче сформировать навыки правильного поведения. Он уже может на короткое время сдержать свои действия, желания. Однако надо помнить, что и в четыре года ребенок легко возбуждается, быстро утомляется от однообразных действий. Происходит интенсивное нервно-психическое его развитие. В возрасте 3-4 лет ребенок постепенно выходит за пределы семейного круга. Взрослый начинает выступать для ребенка не только как член семьи, но и как носитель определенной общественной функции. Желание ребенка выполнять такую же функцию приводит к противоречию с его реальными возможностями. Разрешением этого противоречия становится развитие игровой деятельности  как ведущий в дошкольном возрасте.

Главной особенностью игры является ее условность; выполнение одних действий с одними предметами предполагает их отнесенность к другим действиям с другими предметами. Основным содержанием игры младших дошкольников являются действия с игрушками и предметами-заменителями. Продолжительность игры небольшая. Младшие дошкольники ограничиваются игрой с одной-двумя ролями и простыми неразвернутыми сюжетами. Игры с правилами в этом возрасте только начинают формироваться.

Изобразительная деятельность ребенка зависит от его представлений о предмете. В этом возрасте они только начинают формироваться. Графические образы бедны. У одних детей в изображениях отсутствуют детали, у других рисунки могут быть более детализированы. Дети уже могут использовать цвет.

Большое значение для развития мелкой моторики имеет лепка. Младшие дошкольники способны под руководством взрослого вылепить простые предметы.

Известно, что аппликация оказывает  положительное влияние на развитие восприятия. В этом возрасте детям доступны простейшие виды аппликации.

Конструктивная деятельность в младшем дошкольном возрасте ограничена возведением несложных построек по образцу и по замыслу.

В младшем дошкольном возрасте развивается перцептивная деятельность. Дети от использования предэталонов-индивидуальных единиц восприятия-  переходят к сенсорным эталонам – культурно выработанным средствам восприятия. К концу младшего дошкольного возраста дети могут воспринимать до пяти и более форм предметов и до семи и более цветов, способны дифференцировать предметы по величине, ориентироваться в пространстве группы детского сада, а при определенной организации образовательного процесса и в помещении всего дошкольного учреждения.

Развиваются память и внимание.. По просьбе взрослого дети могут запомнить три-четыре слова и пять –шесть названий предметов. К концу младшего дошкольного возраста они способны запомнить значительные  отрывки из любимых произведений. 

Продолжает развиваться наглядно-действенное мышление. При этом преобразования ситуаций в ряде случаев начинают осуществляться на основе целенаправленных проб с учетом желаемого результата. Дошкольники способны установить скрытые связи и отношения между предметами.

В младшем дошкольном возрасте начинает развиваться воображение, которое особенно наглядно проявляется в игре, когда одни объекты выступают в качестве заместителей других.

Взаимоотношения детей обусловлены нормами и правилами. В результате  целенаправленного воздействия они могут усвоить относительно большое количество норм, которые выступают основанием для оценки собственных действий и действий других детей.

Взаимоотношения ярко проявляются  в игровой деятельности. Дети скорее играют рядом, чем активно вступают во взаимодействия. Однако уже в этом возрасте могут наблюдаться устойчивые избирательные взаимоотношения. Конфликты возникают преимущественно по поводу игрушек.  Положение ребенка в группе сверстников во многом определяется мнением воспитателя. В процессе деятельности у детей начинают складываться определенные отношения к окружающим их людям и явлениям, а в соответствии с этим – и различное поведение. В одних условиях дети ласково и внимательно относятся к близким, чувствуют их настроение. Если мать или  отец чем-то расстроены или у них что -то болит, ребенок подходит к ним, проявляет стремление оказать помощь. Однако уже в этом возрасте возможны противоположные (отрицательные) отношения: он замахивается рукой на родителей, не хочет делать то, о чем его просят. Различно и поведение детей. Они умеют сдерживать свои желания, спокойно ждать. Пока взрослый чем- то занят, настойчиво преодолевать трудности, стремясь закончить дело. Другие, наоборот, нетерпеливо кричат, требуют немедленного выполнения своих желаний, беспомощно плачут при самом незначительном затруднении. Все положительные формы поведения уже вполне доступны детям этого возраста, и их надо формировать.

В младшем дошкольном возрасте  можно наблюдать соподчинение мотивов поведения в относительно простых ситуациях. Сознательное управление  поведением только начинает складываться; во многом поведение ребенка еще ситуативно. Вместе с тем можно наблюдать  и случаи ограничения собственных побуждений самим ребенком, сопровождаемые словесными указаниями. Начинает развиваться самооценка, при этом дети в значительной мере ориентируются на оценку воспитателя. Продолжает развиваться также  их половая идентификация, что проявляется в характере выбираемых игрушек и сюжетов. Характерно для детей этого возраста и проявление эстетических чувств, на развитие которых надо обращать особое внимание. Дети с удовольствием рассматривают хорошую картину, замечают красивое в природе, обстановке, одежде.

Детям младшего дошкольного возраста доступно и понимание комического. Изменяются и поводы для эмоциональных переживаний: дети радуются сделанной постройке, очень довольны, если помогли взрослому, сердятся, когда им мешают играть. Но все это богатство эмоциональных проявлений, как и сложное психическое развитие, которого достигают дети в этом возрасте, возможно лишь при определенных условиях их жизни и воспитания.

1.5 Методы и задачи обучения младших дошкольников
Первоначальный процесс приобщения детей к художественной культуре своего народа необходимо строить на хорошей эмоциональной основе. Удивление, восхищение, радость от общения с таким искусством – чувства, которые необходимо вызывать у детей. Недаром народная мудрость гласит, что сердце к сердцу не привлечет, коль не от сердца речь идет.

Какое содержание – формы и методы работы можно использовать в работе? Можно организовать выставку изделий народных мастеров в дошкольном учреждении. Хорошо, если для этого будет представлено просторное светлое помещение, где можно красиво и удобно разместить экспозицию. Подбор предметов, изделий неограничен. Такая выставка может быть рассчитана на посещение ее детьми других дошкольных учреждений. Смысл такой экскурсии заключается в активизации детских чувств (восхищение красотой и так далее). А на фоне – сообщение детям знаний об ассортименте изделий и их функциональном назначении: особенностях, своеобразии узоров (элементы, колорит. Композиции); техническом процессе изготовления.

Дополнением к такой работе с детьми может быть просмотр фильмов, диафильмов, художественных альбомов, открыток на соответствующие темы, чтение литературы или рассказ, раскрывающий в доступной и интересной форме небольшой объем информации об истории художественного промысла.

Методы обучения декоративной деятельности имеют свою специфику.

Метод наблюдения необходимо использовать в системе работы. Когда узоры народных мастеров, выполнены по растительным мотивам, включают стилизованные изображения животных , птиц .Гордые петухи и павлины, резвые кони в узорах мастеров при всей их стилизованности выражают характерные черты этих животных. Поэтому предварительные наблюдения за природой служат основой для понимания, для искреннего эмоционального отклика детей на стилизованное воплощение в произведениях искусства. Такие наблюдения помогают взрослым объяснить, а детям – понять истоки творчества народных художников. Именно в этих наблюдениях закладываются основы поисковой деятельности детей, побуждаемой взрослыми.

Широко применяется метод обследования, рассматривания образцов народного творчества. При сохранении общей структуры такого обследования, содержанием центральной аналитической его части является выделение элементов, композиции, колорита. То есть тех изобразительных признаков, которое составляют содержание осваиваемых детьми изобразительно-выразительных средств данного вида искусства. Последовательность их выделения есть последовательность предстоящего рисования. Таким образом, выделяются и называются главные элементы узора, их цвет, величина, месторасположение. Затем выделяются и называются другие элементы ( по ступени их значимости и композиции). определяется цвет.

Особое место, по сравнению с предметным и сюжетным изображением, занимает в обучении декоративному рисованию – образец воспитателя. Первые образцы для обучения детей декоративному рисованию по мотивам народного искусства были разработаны Е.И. Ковальской. Свой образец воспитатель вынужден использовать, так как в предметах искусства узоры сложны для детского восприятия( по композиции, по набору элементов). Предметов с достаточно простым узором сравнительно немного. А в окружающем мире прямых аналогов орнаментальным узорам нет. Поэтому образцы воспитателя, в которых в упрощенном виде представлены специфические изобразительно-выразительные средства (элементы, композиции), необходимы (они наглядно демонстрируют ребенку приемы выполнения декоративного рисунка). Образец воспитателя должен быть выполнен в стиле той или иной росписи народного декоративного искусства  (стилизованный образец). Размер его в 1,5 – 2 раза больше, чем детская работа. Имеют место в обучении и примерные (вариативные) образцы, в которых представлены разные варианты решения одной и той же задачи. Например, на 2 – 3 образцах демонстрируется узор, выполненный на круге. Элементы и композиция одинаковые, а цвет элементов, их сочетание разные. Детям предлагается выполнить узор с набором тех же элементов и в той же композиции, что на образцах, а то, что в них представлено по-разному (цветовое решение), сделать по-своему. Общее требование к применению образцов – это применение их после восприятия подлинных предметов народного творчества и выделения на них элементов, цвета композиций узоров.

Начиная с первых занятий по декоративному рисованию, в  младшей  группе воспитатель заботится, чтобы дети овладели ритмичными движениями рук, которые помогли в построении ритмических единиц узора. С этой целью детей учат приемам свободной кистевой росписи. Такие  упражнения тесно связаны с техникой народного узора. Например, мастера народного искусства, расписывая свои изделия растительным узором из ягод и листьев, не вырисовывают отдельно каждый листочек. Ягодку, а используют определенные приемы росписи, облегчающие изображение повторяющихся элементов. Силуэт листка  получается от прикладывания кисти плашмя, ягоды – от прижатия «тычка» (ватка, навернутая на палочку). Детям также предлагается выполнять узоры из равных мазков (прикладывание) и точек.

В работе с детьми младшего дошкольного возраста воспитатель использует игровые моменты. Так, когда дети учатся наносить мазки(«следы ног») путем прикладывания кисти в горизонтальном направлении, они приговаривают слова: «Топ, топ, топ!». При нанесении ровных рядов точек, прообразом которых служили дождевые капли, дети произносят слова: «Кап, кап, кап!». Ритмичное проговаривание слов, усиливает образ и содействует установлению нужного ритма в движении руки.

Применение в системе обучения художественного слова, музыки очень полезно. Гармонично сочетаются народное изобразительное искусство и соответствующая деятельность детей с музыкальным и поэтическим фольклором, малыми фольклорными жанрами (потешками, прибаутками), со сказками.

Методику работы с детьми следует вести в трех направлениях:

Первое направление:

- знакомство детей с определенным видом народного  декоративно-прикладного искусства, с некоторыми сведениями о промысле, содержанием, их назначением, материалами, характерными признаками, выделяются средства выразительности, элементы узора, их цвет, типичные сочетания, композиция;

- расположение узора на предмете, связь формы предмета, его назначение.

Задачи обучения  в младшем дошкольном возрасте: эмоциональное воспитание детей, умение восхищаться красотой окружающих предметов, видеть, любоваться народным искусством, формировать потребность в прекрасном, развивать у детей интерес к народной игрушке, узнавать знакомые образы (птица, конь, барышня. Уточка), видеть их яркость, выделять некоторые элементы, их цвет.

Второе направление: обучение декоративному рисованию и лепке, на основе народного декоративно-прикладного искусства, знакомства с некоторыми приемами народных мастеров в рисовании и лепке.

Задачи обучения в младшем дошкольном возрасте: украшать изображения предметов в рисовании и лепке, используя элементы узора: полосы, круги, мазки, кольца, точки. Выбирать цвет бумаги (фон) и элементы узора, располагать их на всем листке, ритмично, заполняя лист одинаковыми элементами (по форме, величине, цвету) или чередуя их.

Третье направление: формирование детского декоративно-прикладного творчества, учить видеть на предметах каждого вида народного декоративно-прикладного искусства вариативность элементов, сочетаний цветов, композиций, видеть как мастер, не выходя за пределы вида, традиций росписи, создает новый неповторимый узор, и на основе этого формировать декоративное творчество, умение создавать узор на любой форме, свободно выбирая сочетание цветов, композицию в зависимости от наблюдения узора, формы предмета, материала. В младшем возрасте – выбор цвета, затем элементов.

Такое творческое применение полученных знаний, умений и навыков по декоративному рисованию и лепке при создании предметных, сюжетных композиций, покажет, насколько осознанно дети понимают принципы, закономерности в декоративном искусстве.

Задача воспитателя научить детей рассматривать предметы народного декоративно-прикладного искусства так, чтобы они могли выделить средства выразительности данного вида, затем воспитатель продолжает рассматривать предметы народного искусства вместе с детьми на занятиях и лепке. Дети на основе данного предмета будут  создавать узор, лепить народную игрушку и другое. Но на занятии воспитатель выделяет только те средства выразительности, которые найдут отражение в рисунке и лепке. Например, дымковская игрушка в силу доступности содержания узора, украшающего ее, должна быть использована в системе общевоспитательной работы как яркое декоративное явление, радующее глаз необычностью. красочностью.  Если занятие по лепке – выделяется форма игрушки, способы лепки. Если декоративное рисование, то после общего рассматривания, любования, выделяется один из элементов или несколько, их цвет, варианты украшения (точки, черточки), расположение (кайма на фартуке, клетчаиая юбка). В этом возрасте дети только начинают овладевать приемами построения на бумаге из элементов.

Главное, надо помнить, что задача воспитателя заключается в том, чтобы приобщить детей к истокам народного искусства, дать им возможность, усвоив некоторые навыки, уметь составить узор, расписать вылепленную игрушку, почувствовать радость творчества.
ГЛАВА  2. ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ ЭСТЕТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ ДОШКОЛЬНИКОВ В ПРОЦЕССЕ ОЗНАКОМЛЕНИЯ С НАРОДНОЙ ИГРУШКОЙ

2.1  Изучение уровня эстетического воспитания детей раннего возраста

Экспериментальная работа проводилась в МБДОУ № 253 г.Челябинска. В эксперименте участвовало 15 детей в возрасте 3-4 лет, 6 педагогов, 10 родителей.

В ходе проведения констатирующего эксперимента нами ставились следующие задачи:

- изучить уровень эстетического воспитания дошкольников;

- определить отношение педагогов и родителей к проблеме исследования;

Для решения первой задачи мы использовали следующие диагностические методики: беседу, анализ продуктов деятельности.

Исследование уровня эстетической воспитанности осуществлялось с помощью диагностики интеллектуально-эстетического развития дошкольников средствами искусства, разработанной Т.С. Комаровой и модифицированной нами в соответствии с задачами нашего исследования.

На основе разработанной концепции Т.С. Комаровой интеллектуально – эстетического развития детей дошкольного возраста средствами народного искусства мы выделили три группы критериев:

- эстетическое восприятие;

- эстетическая оценка;

- творческая активность, проявляющаяся в художественно – творческой деятельности.

Диагностические задания построены на восприятии, анализе, сравнении и оценке трех изделий дымковских и филимоновских мастеров и матрешки, и затем создание детьми узора по мотивам росписи этих народных игрушек.

Первое задание предполагало сравнение глиняных игрушек (дымковской и филимоновской) и матрешки , и выполнение росписи по их мотивам:

А) назвать вид народного искусства;

Б) описать каждую игрушку;

В) сравнить все игрушки, выделить сходства и различия;

Д) выполнить узор по мотивам каждой игрушки на вырезанном плоском силуэте из бумаги.

Таблица 1

Показатели уровня интеллектуально – эстетического развития детей (по Комаровой  Т.С.)

	Показатели
	Высокий 
	Средний
	Низкий

	Определение вида росписи
	Называет игрушку правильно
	Называет игрушку неправильно
	Молчит

	Описание игрушки
	Описывает достаточно полно
	Называет лишь некоторые признаки
	Совсем не называет признаков

	Сравнение по сходству и различию
	Сравнение полное и последовательное
	Указывает сходство и различие по одному признаку
	Не проводит действие сравнения

	Выражение своего отношения  к                          произведениям   искусства. 
	Ярко выраженное положительное  обоснованное   отношение
	Положительное, но не обоснованное  отношение
	Не дает оценки,               безразличное    отношение

	Анализ выполнения        узора на силуэте              игрушки
	Полное соответствие       узора. Роспись сделана на  на трех силуэтах
	Частичное  несоответствие, есть       погрешности в цвете,     форме, композиции
	Большое                            несоответствие,               значительные                   нарушения характера     росписи

	Анализ выполнения        узора на силуэте              игрушки (уровень            творческого решения)
	Вносит в соответствии   со         стилем 1-2 элемента      со
	Вносит незначительные элементы
	Полностью копирует   изделие

	Анализ выполнения       узора на силуэте              игрушки(уровень            завершенности)
	Роспись завершена на всех рисунках
	Завершенность                работы составляет          2     2/3
	Завершенность                работы составляет              1/3  

	Анализ выполнения     узора на силуэте игрушки        (техника исполнения)
	Высокая
	Средняя
	Низкая


Оценка работы осуществлялась по 4 - х бальной системе:

- высокий уровень развития;

- средний уровень развития;

- низкий уровень развития;

- нулевой уровень развития.

Характеристика уровней интеллектуально – эстетического развития детей.

Нулевой уровень( от 0 до 8 баллов).

Ребенок не дифференцирует виды росписи. Затрудняется в описании предмета. Не может сравнить по признакам сходства и различия. Затрудняется в выражении своего отношения. Узор рисунка не соответствует стилю росписи. Копирует роспись изделия без детализации. Низкий технический уровень исполнения. Работа часто бывает не завершена.

Низкий уровень (от 9 до 16 баллов).

Ребенок называет один вид росписи. Описание неполное, только одного изделия. В сравнении изделия затрудняется. Выражает положительное отношение к изделию, но не обосновывает его. Часто полностью копирует росписи. Технические навыки средние, работа бывает завершенной на 2/3.

Средний уровень (от 17 до 24 балов).

Ребенок называет все три вида игрушки. Описывая изделие, называет характерные признаки. Указывает сходство и различие по одному признаку. Дает обоснованную оценку своего отношения к изделию, но свернутую в вербальном плане. При выполнении узора соответствие стилю росписи не полное. Может вносить небольшие изменения в цвет и элементы узора .Работа бывает завершена почти полностью (на 2/3). Достаточно высокая техника исполнения.

Высокий уровень (от 25 до 32 баллов).

Ребенок называет все три вида игрушки. Описывает изделие подробно, выделяя характерные признаки ( не менее 3). При сравнении указывает сходство и различие не менее чем по двум признакам. Дает детальную, обоснованную оценку своего отношения к изделию. Наблюдаем ярко выраженное положительное отношение к изделию. При выполнении узора четко следует стилю росписи, вносит новые элементы. Работа полностью завершена, техника исполнения высокая.

Результаты констатирующего эксперимента

Трое (20%) детей были отнесены к высокому уровню. Дети называют все три вида росписи, Описывают изделия подробно, выделяя характерные признаки. Дают детальную, обоснованную оценку своего отношения к изделию. При выполнении узора четко следуют стилю росписи, вносит новые элементы. Работа полностью завершена ,техника исполнения высокая.

Средний уровень был обнаружен у 5(33,4%) детей. Дошкольники называют все три вида росписи. Описывают изделие, называют характерные признаки. Указывают сходство и различие по одному признаку. Дают обоснованную оценку своего отношения к изделию. При выполнении узора соответствие стилю росписи не полное. Могут вносить небольшие изменения в цвет и элементы узора. Достаточно высокая техника исполнения.

К низкому уровню мы отнесли 7 (46%) детей. Дошкольники называют только один вид росписи. Описывают только одно изделие. В сравнении изделий затрудняются. Выражают положительное отношение к изделию, но не обосновывают его. Полностью копируют росписи.

Диаграмма 1
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Рис.1 Уровень интеллектуально-эстетического развития детей

Для решения второй задачи констатирующего эксперимента было проведено анкетирование педагогов и родителей.

Анкета для педагогов включала в себя следующие вопросы:

- Что вы знаете о народной игрушке ( история, символика, влияние на развитие ребенка);

- чем является для Вас народная игрушка:

          а) культурным наследием;

          б) музейным экспонатом;

          в) сувениром для украшения интерьера;

          г) средством развития ребенка

          д) средством воспитания

Считаете ли вы необходимым знакомить дошкольников с народной игрушкой.          Почему?

Какие народные игрушки присутствуют в развивающей среде Вашей группы?

Нужна ли народная игрушка современным детям? (почему)

Характер использования народной игрушки в Вашей педагогической деятельности:

       - в качестве игрушек – забав;

      - в качестве наглядного материала в художественно-эстетической деятельности (рисовании, лепке);

      - в качестве сенсорных эталонов;

      - в качестве дидактических игр.

      При ответе на первый вопрос, «Что Вы знаете о народной игрушке?», все 6 педагогов (100%) ответили, что народная игрушка развивает эстетический вкус ребенка, воспитывает патриотические чувства.

      Отвечая на второй вопрос, «Чем является для Вас народная игрушка ?», 3 педагога (50%) ответили, что народная игрушка для них является средством развития ребенка, 3 педагога (50%) ответили, что народная игрушка является для них культурным наследием, средством воспитания.

При ответе на третий вопрос, «Считаете ли вы необходимым знакомить дошкольников с народной игрушкой, почему?», все 6 педагогов (100%) ответили, что ребенка необходимо знакомить с народной игрушкой.

На четвертый вопрос, «Какие народные игрушки присутствуют в развивающей среде Вашей группы?», трое педагогов (50%) ответили, что в развивающей среде их группы присутствуют матрешки, трое педагогов (50%) ответили, что в развивающей среде их группы присутствуют матрешки, свистульки, дудочки.

На пятый вопрос, «Нужна ли народная игрушка современным детям?, почему?», 6 педагогов ответили, что игрушка нужна современным детям.

На шестой вопрос, «Характер использования народной игрушки в вашей педагогической деятельности», трое педагогов (50%) ответили, что народные игрушки они используют в качестве дидактических игр, наглядного материала в  художественно – эстетической деятельности, трое педагогов (50%) выбрали все варианты ответа.

Таким образом, результаты анкетирования педагогов показало, что большинство педагогов правильно понимают значение народной игрушки в воспитании детей.

На последнем этапе констатирующего эксперимента мы провели анкетирование родителей с целью выявления их отношения к народным игрушкам.

Родителям предлагалось ответить на ряд вопросов:

      - какие народные игрушки Вы знаете?

      - с какими народными игрушками Вы знаете?

      - есть ли у Ваших детей народные игрушки дома?

      - чем, по Вашему мнению, отличается народная и современная игрушка?

      - мастерите ли Вы какие-нибудь игрушки сами или вместе со своими  детьми? Если да, то какие? Если нет ,то почему?

      - хотелось бы Вам, чтобы среди любимых игрушек Вашего ребенка были народные игрушки?

      - покупаете ли Вы своему ребенку игрушки народных промыслов ( матрешки, глиняные свистульки, дудочки)?

      При ответе на первый вопрос, «Какие народные игрушки Вы знаете?», четверо родителей (40%) ответили, что они знают матрешку, свистульку, четверо родителей (40%) – матрешку и дудочки, двое родителей (20%) – матрешку.

Отвечая на второй вопрос, «С какими народными игрушками Вы играли в детстве?», пятеро родителей (50%) ответили, что в детстве они играли с дудочками, трое родителей (30%) – с матрешками, двое родителей не дали ответа.

При ответе на третий вопрос, «Есть ли у Ваших детей народные игрушки дома?», пятеро родителей (50%) ответили, что у их детей нет народных игрушек, трое родителей (30%) ответили, что у них дома есть матрешки, двое родителей (20%) не дали ответа.

На четвертый вопрос, «Чем, по Вашему мнению, отличаются народная и современная  игрушки?», шестеро родителей (60%) считают, что красотой, трое  родителей (30%) не знают, чем они отличаются, один родитель (10%) считают, что качеством изготовления.

На пятый вопрос, «Мастерите ли Вы какие-нибудь игрушки сами или вместе со своими детьми? Если да, то какие? Если нет, то почему?», девять родителей (90%) ответили, что не мастерят игрушки, так как не хватает времени и не умеют, один родитель (10%) ответил, что с ребенком делают игрушки из бумаги.

На шестой вопрос, «Хотелось бы Вам, чтобы среди любимых игрушек Вашего ребенка были народные игрушки?», все родители (100%) ответили – да.

На седьмой вопрос, «Покупаете ли Вы ребенку игрушки народных промыслов (матрешка, дудочка, свистульки),трое родителей (30%) ответили, что покупают своим детям народные игрушки, семеро родителей ( 70% ) ответили – нет.

Итак, результаты констатирующего эксперимента показали необходимость разработки методики эстетического воспитания детей в процессе ознакомления с декоративно – прикладным искусством. Эффективным средством для достижения цели нашего исследования будут служить народные игрушки.

Формирующий эксперимент

В формирующем эксперименте принимало участие 15 детей младшего возраста.

Цель: Реализовать разработанную нами методику эстетического воспитания детей  дошкольного возраста в процессе ознакомления с народной игрушкой.

Формы работы с детьми:

          - непосредственно – образовательная деятельность;

          - дидактические игры;

          - беседы;

          - чтение художественной литературы;

          - рассматривание альбомов о народных игрушках.

В плане реализации методики эстетического воспитания детей дошкольного возраста в процессе ознакомления с народной игрушкой был разработан перспективный план.

Процесс формирования у детей эстетического воспитания осуществляется путем использования различных форм работы. В процессе непосредственно образовательной деятельности  («Хоровод русской матрешки», «Матрешка -Матрена») дети знакомились с семеновской матрешкой, приобщались к истокам русской народной культуры, учились украшать силуэт матрешки различными узорами. Конспекты образовательных ситуаций составлялись с учетом возрастных особенностей  детей. Материал подбирался доступный и понятный детям по тематике, содержанию, языку.

Расширению и закреплению полученных представлений способствуют дидактические игры («Собери матрешку», «Кто на чем приехал?»). При этом познавательная информация соответствует принципиальным требованиям: достоверность, доступность, занимательность, наглядность, системность. Широко используются беседы по ознакомлению с народными промыслами: филимоновская, семеновская, дымковская игрушки, которые способствуют эстетическому развитию детей.
Еще одним способом эстетического воспитания детей дошкольного возраста является использование художественной литературы (Надежда Стецюк «Сказка о матрешках», М. Пришвин «Матрешка в картошке», русская народная сказка « Василиса прекрасная»).
2.2 Контрольная диагностика

С целью определения эффективности разработанной методики эстетического воспитания детей дошкольного возраста нами было проведено контрольное исследование.

Диагностика уровня интеллектуально – эстетического развития  дошкольников в процессе ознакомления с народной игрушкой проводилось по той же методике, что и на этапе констатирующего эксперимента.

Уровень эстетического развития детей при повторной диагностике значительно изменился. Дети имеют знания о видах народной игрушки, сходстве и различии игрушек, дают детальную и обоснованную оценку изделию. Хорошо различают виды росписи игрушек. Описывают изделие подробно, выделяют характерные признаки, дают детальную оценку своего отношения к изделию.

Дети умело изображали изделие в рисунке. Если на начальном этапе некоторые дети затруднялись назвать несколько видов росписей, описывали только одно изделие, в сравнении изделий затруднялись, то в конечном итоге они с легкостью определяли вид росписи изделия и испытывали положительное отношение к изделию.

Некоторые дети значительно улучшили свои результаты. Если раньше они не проявляли интерес к  народной игрушке во время образовательных и игровых ситуаций. То к концу эксперимента дети овладевали умением различать народные игрушки в конкретных ситуациях.

Таким образом, в результате контрольного эксперимента отмечен следующий уровень эстетического развития у детей :

      Высокий уровень: 5 детей (33,3%);

      Средний уровень: 6 детей (40%);

      Низкий уровень: 4 детей (26,7 %)

      Обобщив результаты констатирующего и контрольного этапов эксперимента можно сделать выводы, что:

1) по сравнению с констатирующим экспериментом количество детей с высоким уровнем эстетического развития увеличилось на 13,3 % ( 2 ребенка) и составило 33,3% ( 5 детей);

2) количество детей со средним уровнем увеличилось на 6,6 % ( 1 ребенок) и составило 40% ( 6 детей);

3) процент детей с низким уровнем составил 26,7% ( 4 детей), что на 19,9% меньше по сравнению с констатирующим экспериментом.
Гистограмма 1
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Рис. 2  Сводные результаты констатирующего и контрольного этапов
Сравнительный анализ результатов констатирующего и контрольного экспериментов выявил, что декоративно – прикладное искусство является одним из наиболее значимых средств эстетического развития детей младшего дошкольного возраста, если оно систематически, последовательно включено во все виды деятельности детей и особенно широко используется русская народная игрушка как самое близкое и понятное средство ребенку – дошкольнику, что подтверждает ранее выдвинутую гипотезу.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Вся система эстетического воспитания направлена на общее развитие ребенка, как в эстетическом плане, так и в духовном, нравственном и интеллектуальном. Это достигается путем решения следующих задач:

- овладения ребенком знаниями о художественно – эстетической культуре;

- развития способности к художественно – эстетическому творчеству;

- развития эстетических психологических качеств человека, которые выражены эстетическим восприятием, чувством, вкусом и другими психическими категориями эстетического воспитания.

Декоративно – прикладное искусство является источником творческой деятельности. Художественные  достоинства произведений, тщательная выверенность форм и содержания орнаментальных композиций заставляет нас постоянно искать и находить в декоративно – прикладном искусстве яркие и доступные образы для применения их в практике эстетического формирования личности дошкольника.

Знакомство детей с декоративно – прикладным искусством позволяет показать особенности и традиции каждого вида, вариативность узоров, некоторые приемы мастеров и побуждает желание  в создании композиции, развивать творческие способности.

Эстетическое воспитание средствами декоративно – прикладного искусства тесно связано с образованием и обучением, а эффективность этого единства во многом зависит от организационно- методического уровня постановки учебно – воспитательного процесса.

Декоративно – прикладное искусство является одним из факторов гармонического развития личности. Посредством общения с народным искусством происходит обогащение души ребенка, прививается любовь к своему краю. Народное искусство хранит и передает новым поколениям национальные традиции и выработанные народом формы эстетического отношения к миру. Искусство народных мастеров помогает раскрыть детям мир прекрасного, развивать у них художественный вкус.

Результаты констатирующего эксперимента показали необходимость разработки методики эстетического воспитания детей в процессе ознакомления с декоративно – прикладным искусством. Эффективным средством для достижения цели нашего исследования будут служить народные игрушки.

Сравнительный анализ результатов констатирующего и контрольного экспериментов выявил, что декоративно – прикладное искусство является одним из наиболее значимых средств эстетического развития детей дошкольного возраста, если оно систематически, последовательно включено во все виды деятельности детей и особенно широко используется русская народная игрушка как самое близкое и понятное средство ребенку – дошкольнику, что подтверждает ранее  выдвинутую  гипотезу.
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