Мастер - класс по изготовлению игр с геометрическими фигурами.

Одним из самых главных свойств, которые дают ребёнку представление об окружающем мире, является форма предметов. Эталонами формы служат геометрические фигуры - квадрат, круг, овал, треугольник, прямоугольник. Дети должны узнавать эти формы, называть их и действовать с ними. 
Предлагаю Вам посмотреть мастер- класс по изготовлению игр с геометрическими фигурами из губчатых салфеток, купленных в хозяйственном магазине. Возможно, кто – то из вас уже имеет опыт использования такого материала для игр, а  кому – то это пригодится в дальнейшей работе.
Игра «Почини коврик»

Цель игры: закреплять знания детей о геометрических фигурах, развивать мышление, мелкую моторику рук.
Нам понадобится:

1. Губчатые салфетки

2. Трафарет

3. Ручка

4. Ножницы с острыми концами или канцелярский ножик
5. Дырокол

6. Нитки или пряжа

Итак, берем салфетку, накладываем на нее трафарет, ручкой обводим контуры фигур, аккуратно  вырезаем ножницами фигурки. Они будут служить нам в игре вкладышами. Затем на противоположных сторонах салфетки делаем дыроколом дырочки, отрезаем от клубка несколько коротеньких  ниточек и продеваем  их в отверстия на салфетке. То же делаем с салфетками другого цвета. Коврики  готовы!
Игра «Собери бусы»

Цель: Закреплять знания детей о геометрических фигурах, развивать память, мышление, воображение, мелкую моторику рук.

Для изготовления этой игры нам понадобятся вырезанные из этих же салфеток разные фигурки: круг, квадрат, прямоугольник, овал.

Дыроколом делаем на каждой из них по две дырочки. Бусины готовы. Ребенку нужно будет нанизывать эти бусины на  небольшую веревочку или шнурок. Младшим детям достаточно будет нанизать бусины в любом порядке, а дети постарше могут собрать фигурки в определенной закономерности.
Игра «Пришей пуговицу»

Цель игры: Закреплять знания детей о геометрических фигурах, развивать, мышление, мелкую моторику рук.

Для изготовления этой игры берем салфетку, разрезаем ее на 4 части, каждая из которых будет служить нам основой для пришивания «пуговиц». Делаем в ней дыроколом 4 отверстия.  Вырезаем из салфеток «пуговицы». Они должны быть разной формы. Делаем на них дыроколом по 4 дырочки. Игра готова. 

С помощью коротких шнурков дети будут «пришивать пуговицы» к основе.
Игра «Сложи предмет»

Цель: Закреплять знания детей о геометрических фигурах, развивать память, мышление, воображение, речь, мелкую моторику рук.

Для изготовления этой игры нам понадобятся вырезанные из салфеток фигуры разных цветов и размеров, а также образцы – схемы, с помощью которых дети будут выкладывать предметы.

Есть еще много вариантов использования геометрических фигур из таких салфеток. Можно отбирать фигуры по цвету, форме, величине. Для детей старшего возраста  можно изготовить игры «Танграм», «Пифагор», «Колумбово яйцо» и другие.

Спасибо за внимание!

