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Дошкольный возраст — важный период в жизни человека. В возрасте от 3 до 7 лет закладываются основы будущей личности, формируются предпосылки физического, умственного, нравственного развития ребёнка. 
Для умственного развития детей дошкольного возраста ставятся следующие задачи:
1. Развитие образного мышления, которое выражается в овладении способностями к замещению и использованию схем, а именно умение использовать при решении разнообразных умственных задач условные заместители реальных предметов и явлений;
2. Развитие воображения, а именно – развитие направленности воображения, в результате которого создаются новые образы.

Способность к замещению является фундаментальной особенностью человеческого ума. В развитом виде она обеспечивает возможность строить, осваивать и употреблять символы и знаки, без которых были бы невозможны не только наука и искусство, но и вообще существование человечества. И складываться  эта способность начинает, как доказал выдающийся швейцарский психолог Жан Пиаже, именно на рубеже дошкольного возраста.

Но главное для ребенка – это вовсе не владение внешними формами замещения и моделирования выступающими в виде условных  обозначений, чертежей или схематических  рисунков. Суть дела состоит в том, что овладение подобными внешними  формами ведет к способности употреблять заместители и модели « в уме», решать задачи « про себя», то есть во внутреннем плане. Психологи часто употребляют термин «знаковая функция сознания» для обозначения такого более высокого интеллектуального уровня детей.
Связано это название с тем, что для нормального развития  детям необходимо понять, что существуют определенные знаки (рисунки, чертежи, буквы, цифры), которые как бы  замещают реальные предметы.

Постепенно рисунки – чертежи становятся все более условными, дети запоминая могут уже как бы рисовать данные обозначения (схемы, палочки) в уме, в сознании, то есть у них возникает та самая  «знаковая функция сознания». Дети оказываются в состоянии заранее «видеть» возможные результаты собственных действий, а это и есть понимание, мышление, воображение.
Воображение является высшей психической функцией и отражает действительность. Однако с помощью воображения осуществляется мысленный отход за пределы непосредственно воспринимаемого. Основная его задача  - представление ожидаемого результата до его осуществления. С помощью воображения  формируется образ никогда не существовавшего или не существующего в данный момент  объекта. Воображение  часто называют фантазией.

Фантазия малыша еще очень не устойчива, не подчинена определенной задаче, а ведь именно умение направить свои представления  в нужную сторону, подчинить их определенным целям и характеризует  продуктивное  творческое воображение. Совершенно справедливо выражение, что «что без плана можно только бредить» - и справедливо оно и по отношению к такому свободному процессу, как творческий. Только последовательная реализация замысла может привести  к выполнению задуманного, к созданию творческого произведения. Неумение управлять своими идеями, подчинять их своей цели, приводит к тому, что лучшие замыслы гибнут, не находя воплощения. Поэтому важнейшая линия  в развитии воображения ребенка – это развитие направленности воображения.
Обучение различным техникам рисования ( кляксография, рисование по мокрому, набрызг, отпечаток комка бумаги, рисование ладошками, кулачком, монотипия и т.д.);
Применение каждого вида изображения отдельно и в комплексе  различные их виды; предлагать детям задания, где надо анализировать внешний вид объектов, выделять характерные признаки и затем создавать подробные, близкие к реальным изображениям образы – все это способствует развитию воображения  и способности к наглядному моделированию в изобразительной деятельности.
Моделирование как познавательный прием неотделим от развития знания. Практически во всех науках о природе, живой и неживой, о человеке и обществе, построение и использование моделей является мощным орудием познания. Реальные объекты и процессы бывают столь многогранны и сложны, что лучшим способом их изучения часто является построение модели.

Метод  моделирование – это замещение реальных предметов и объектов, схематическими изображениями, знаками, символами.

Актуальность этой темы заключается в том, что она имеет большое значение в решении творческих задач, в сложных эмоционально-насыщенных ситуациях, при смене ведущего вида деятельности. По мнению Л.С.Выгодского, важно у детей дошкольного возраста развивать те психические процессы, без которых ребенок не сможет успешно обучаться в школе (память, внимание, воображение, мышление и т.д.). А одним из способов формирования этих функций как раз и является развитие знаково – символической деятельности дошкольников.
Цель моделирования -  обеспечить успешное освоение детьми знаний об особенностях объектов природы и окружающей действительности, их структуре, связях и отношениях, существующих между ними.

Любое моделирование начинается с  простого замещения предметов, ведущего к использованию символов, знаков и ассоциативных рисунков.

Использование символов дает положительные результаты.

· Позволяет выявить скрытые связи между явлениями и сделать их доступными пониманию дошкольника.

· Развивает слуховые и зрительные анализаторы.
· Облегчает и ускоряет процесс запоминания, формируя приемы работы с памятью.

· Повышает наблюдательность, дает ему возможность заметить особенности окружающего мира.

· Дает простор для творчества и фантазии детей, обеспечивая развитие их мышления.

Виды моделей:

- сенсорные, характеризующие цвет, форму, размер, фактуру поверхности предмета, количество, взаиморасположение и разновидность отдельных его частей.

- понятийные, демонстрирующие существенные признаки определенной группы предметов, явлений.

Модели различают по характеру изображения:

- предметные (все признаки предмета точно соответствуют объекту);

- предметно – схематические (существенные признаки уложены в схему);

- графические (признаки  изображены условно).

Использование моделирования в работе с дошкольниками предлагает соблюдение следующих требований:
- модель вводится в обиход дошкольника при условии сформированности представлений о свойствах и признаках предмета;

- модель должна являться аналогом предмета или явления, все признаки и качества которого  моделируются при непосредственном участии ребенка( но не навязываются созданные взрослым изображения);

- модель должна быть доступной детям в повседневной жизни;

- модель должна быть лаконичной и характеризовать только основные качества предмета или явления;

- одновременно можно использовать модели только одного вида.

Работая над развитием изобразительных способностей дошкольников, надо помнить, что использование  любых моделей  возможно при условии сформированности  у детей таких психических качеств, как анализ, синтез, то есть не ранее четырех лет.

Примеры использования моделирования:

- «Предметно-схематическая  модель композиции рисунка».
- «Графическая модель составления новых оттенков и цветов».

- «Графическая модель получения  светлых и темных тонов».

- «Модель изображения лица человека» ( Фоторобот).

- «Предметная модель будущего натюрморта».

-«Предметно – схематическая модель  передачи движений объекта».

Дети, которые научились применять метод моделирования, способны творчески подходить  к поставленным проблемам, быстрее решают нестандартные задачи, обладают более гибким и оригинальным мышлением.

