Конференция
«Состояние и перспектива развития системы образования 
введение ИКТ в ДОО»»

Солдатченко Лариса Владимировна - воспитатель МБДОУ д/с «Золотая рыбка» г. Цимлянска 
Уважаемые участники конференции!

 «Для того чтобы наш мир менялся и процветал,  необходимо сделать образование доступным и  качественным». Я думаю, что эти слова В.В.Путина в полной мере раскрывают тему нашей сегодняшней конференции и акцентирует внимание на современных требованиях к качеству образования. Всё это, безусловно, задаёт вектор тех серьезных системных изменений, которые происходят в сфере образования. 
        На современном этапе усилия методической службы направлены на совершенствование  профессиональной компетентности педагогов в вопросах реализации гуманистических ценностей дошкольного образования и создание условий для реализации  личностно ориентированного подхода в области повышения компетентности педагога. Повышение качества дошкольных учреждений находится в прямой зависимости от профессионального уровня педагогических кадров. 
 Я как руководитель методического объединения «Использование информационно коммуникационных технологий в образовательном процессе в условиях внедрения ФГОС ДОУ»  опиралась на  Единый квалификационный справочник должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников образования", утв. приказом Минздравсоцразвития России от 26 августа 2010 г. № 761н , предписывает педагогу, занимающему должность воспитателя , знать среди прочего основы работы с текстовыми редакторами, электронными таблицами, электронной почтой и браузерами, мультимедийным оборудованием.

Среди необходимых умений для осуществления педагогической деятельности по реализации программ дошкольного образования согласно профессиональному стандарту "Педагог - воспитатель" (Применяется с 1 января 2017 г.), утв. приказом Минтруда России от 18 октября 2013 г. № 544н , также отмечается владение педагогом ИКТ(информационно коммуникационных технологий )- компетентностями, необходимыми и достаточными для планирования, реализации и оценки образовательной работы с детьми раннего и дошкольного возраста.

 Информатизация образования – это большой простор для проявления творчества педагогов, побуждающий искать новые, нетрадиционные формы и методы взаимодействия с детьми; она способствует повышению интереса у детей к обучению, активизирует познавательную активность, развивает ребёнка всесторонне. Владение новыми информационными технологиями помогут педагогу чувствовать себя комфортно в новых социально-экономических условиях.
Т.к. наше методическое объединение еще маленькое ему всего один год, но за этот год мы как педагоги освоили очень многое. Мы на первом своем заседании провели анкетирование с педагогами и выяснили, на какой ступени владения информационными технологиями  наши педагоги.

На первом МО выступала учитель - логопед: Кострюкова Анна Владимировна «Изготовление буклетов в программе Микрософт офисе пуб. одна из форм в работе с родителями»,

Познакомила и научила педагогов работать в этой программе, педагоги изготовили с помощью программы буклет консультацию для родителей «Возрастные особенности дошкольника»
Не зря гласит пословица: «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать», а я бы перефразировала  эту пословицу и сказала бы так «Лучше один раз увидеть и попробовать сделать, чем сто раз услышать и не суметь сделать»

 На следующем методическом заседании воспитатель детского сада «Елочка» Каурцева Елена Владимировна подробно рассказала и научила педагогов изготовлению проекта в программе  Microsoft Power Point «Птицы зимой» мы педагоги получили практические и теоретические навыки работы на компьютере.
 В условиях детского сада возможно, необходимо и целесообразно использование информационно коммуникационные технологии в различных видах образовательной деятельности. НОД в детском саду имеют свою специфику, они должны быть эмоциональными, яркими, с привлечением большого иллюстративного материала, с использованием звуковых и видеозаписей. Все это может обеспечить нам компьютерная техника с её мультимедийными возможностями. При этом компьютер должен только дополнять воспитателя, учителя - логопеда, психолога, инструктора по физическому воспитанию, музыкального руководителя, а не заменять его. Все это нам подробно интересно рассказала музыкальный руководитель детского сада «Казачок» Ананьва Вера Александровна в своем мастер - классе. Я приглашаю Веру Александровну показать фрагмент мастер – класса (музыка выход Веры)  Оценку этого МО я предлагаю посмотреть на экране  
Видео фрагмент Маленькой Н.А.
 Воспитатель из д\с «Сказка» Литвинова Анна Владимировна, показала и научила воспитателей МО создавать мультфильмы своими руками из песка, она подробно рассказала о кропотливой работе, последовательности создания мультфильма, его цели.
В течение учебного года в работе МО были использованы традиционные и нетрадиционные формы: сообщения, доклады, «круглые столы», практикумы, творческие отчеты.
Заседания МО тщательно готовились и продумывались. Выступления готовились как на теории, так и на практических результатах, что позволяло делать определённые выводы и обобщения. МО организует изучение и освоение педагогами современных технологий, форм и методов воспитательной работы. 

Но, несмотря на большую проделанную работу МО, необходимо указать на некоторые недостатки в работе не все воспитатели могут приходить на МО со своим компьютером, и не во всех ДОУ есть выход вайфай в интернет. 
На новый учебный год намечены следующие перспективы: практикум «Создание сайта воспитателя», мастер класс по теме «создание электронного портфолио воспитателя», круглый стол «Создание видео роликов своими руками», очень хотелось бы создать творческую группу по созданию мультфильмов, дидактических игр своими руками. 
Важно отметить, что использование информационных коммуникационных технологий в образовательном процессе является требованием времени, расширяет возможности внедрения в педагогическую практику новых методических разработок, способствует целенаправленному развитию информационной культуры детей, повышению уровня взаимодействия педагогов с родителями, педагогов со специалистами, педагогов с руководителями, обеспечивает гибкость процесса обучения. Предлагаю провести  эксперимент, Информационно Коммуникационные Технологии это всемирная паутина, но на современном этапе, без нее невозможно представить педагогический процесс. Мы вам вручаем символическую нить,  и вы должны передать информационный опыт рядом сидящему, в каких программах вы работаете, в каких социальных сетях порталах вы зарегистрированы,  начнем с себя. (Игра –музыка к игре)
Уважаемые коллеги поднимите руки, у кого оказалась нить. Итог нашего эксперимента показал, что все мы обязаны владеть информационными коммуникационными технологиями.
Помимо обеспечения доступности дошкольного образования важной задачей является и обеспечение его качества в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами. Вся деятельность системы дошкольного образования района должна обеспечить каждому воспитаннику тот уровень развития, который позволил бы ему быть успешным последующих ступенях обучения.

Дорогие коллеги!

Находите время для размышлений – это источник силы. Находите время для игры – это секрет молодости!  Находите время для мечты – это путь к звездам! Находите время для творчества – это муза души! Находите время для работы – это условие успеха. Успехов вам в педагогической деятельности, совершенствовании профессионального мастерства, новых идей и их неизменного воплощения!
Спасибо за внимание!
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