Урок-концерт. Концертная выдержка
«Музыкальное воспитание – это не воспитание музыканта, 
а, прежде всего воспитание человека» 
В.А.Сухомлинский 
Добрый день уважаемые коллеги, родители и гости нашего мероприятия. Тема моего сегодняшнего урока – концертная выдержка. Провести его мне помогут ученики моего класса.
Цель работы педагогов – музыкальное и личностное воспитание ребенка, развитие его индивидуальности, музыкального вкуса. Музыка всегда претендовала на особую роль в обществе. В древние века музыкально-медицинские центры лечили людей от тоски, нервных расстройств, заболеваний сердечнососудистой системы. Музыка влияла на интеллектуальное развитие, ускоряя рост клеток, отвечающих за интеллект человека. Не случайно, занятия математикой в пифагорейской школе проходили под звуки музыки, повышающей работоспособность и умственную активность мозга. 

Музыкой можно изменять развитие: ускорять рост одних клеток, замедлять рост других. Но главное, музыкой можно влиять на эмоциональное самочувствие человека. Бессмертные музыкальные произведения Моцарта, Бетховена, Шуберта, Чайковского способны активизировать энергетические процессы организма и направлять их на его физическое оздоровление. 

Развитие музыкального вкуса, эмоциональной отзывчивости создает фундамент музыкальной культуры человека, как части его общей духовной культуры в будущем. От природы все музыкальны. Об этом необходимо знать и помнить каждому учителю, так как от него зависит, каким станет в дальнейшем его ученик. Чем активнее общение с музыкой, тем более музыкальным становится ребенок, чем более музыкальным становится, тем радостнее и желаннее новые встречи с ней. Наша задача - сделать эти встречи более плодотворными и интересными. 

Цель урока: 
· Развитие творческих способностей и углубление музыкального опыта учащихся через освоение различных видов совместного музицирования.
· Активизировать, стимулировать, направлять процесс мышления учащихся.
· Развивать умение слушать музыку в своем исполнении и исполнении педагога, родителей и других учеников.
Задачи урока:

Образовательная:
· Выработать потребность в постоянном общении с музыкой.
· Формировать стремление к творческому поиску в процессе работы над музыкальными произведениями.
Воспитательная:
· Воспитывать интерес, любовь и уважение к музыкальной и общей культуре.
· Научить видеть мир целостными художественными образами, используя опыт различных областей искусства.
Развивающая:
· Подвести учеников к осознанию, что для воплощения замысла композитора необходимо обладать технической свободой пианистического аппарата.
Тип и форма урока: урок-концерт.

Методы ведения: объяснительно-иллюстративный (беседа, рассказ, показ на инструменте), проблемно-сообщающий (выявление общих тенденций в обучении различным видам совместного музицирования).

Участники  урока-концерта:
1.Михайлова Вероника – 1 класс.  

2.Маркова Мария – 2класс.  

3. Скочеленкова Полина – 2 класс.
4. Медведева Александра – 3 класс.

5. Фирулева Дарья и Кожаева Ксения  - 6 класс.

6.Максимова Елизавета - 6класс.
7. Агаркова Алина – 6 класс.

Содержание урока
Работа детских  школ искусств  ставит себе целью общее и эстетическое развитие учащихся, воспитание любви к музыке, подготовку к активной музыкальной деятельности в самых её различных формах. Обучаясь игре на фортепиано, учащиеся ДШИ  наряду с целым комплексом сольных пианистических навыков овладевают приёмами и способами работы над разными видами совместного исполнительства: фортепианные дуэты, аккомпанементы, концерты. Совместное музицирование играет важную роль в развитии творческих способностей детей. Приобретённые за годы учёбы навыки и умения игры в различного рода ансамблях совершенствуют слуховые, ритмические, образные представления учащихся; формируют их музыкально – эстетический вкус на высокохудожественных произведениях; воспитывают чувство партнёра; обогащают кругозор; учат воспринимать музыку осознанно. Игра в ансамбле вызывает живой интерес у учащихся, активизирует их внимание, организует исполнительскую волю, повышает чувство ответственности за ансамбль.

Навыки ансамблевой игры ребёнок приобретает уже на первых уроках. Ученику предлагается упражнение, состоящее из одного или нескольких ритмически оформленных звуков. Педагог в это время исполняет основной музыкальный материал.

Пример:

· С. Прокофьев. Марш.

· Е. Крылатов. «Крылатые качели».

· Русская народная песня «Калинка».

(сб. Л. Баренбойм, Н Перунова. «Путь к музыке»)

Исполняют педагог и ученица 1 класса Юрова Анастасия.

Преподавателю необходимо быть импровизатором и, работая с детьми, помнить: что доступно и радостно для одних, может стать камнем преткновения для других. Известно, сколь непросто найти золотую середину при обучении. Корабль познания наклоняется то в одну, то в другую сторону, заставляя капитана во время движения быстро принимать решения, изменяя, порой, намеченный курс на противоположный. Уделяешь внимание техническому материалу, не хватает времени на полифонию. Стремишься развить в своих учениках чувство формы, неизбежна потеря в детальной проработке материала.

Мы стараемся найти именно ту самую важную для ученика дорогу, по которой идти ему одновременно интересно, познавательно и легко. Но, признаюсь честно, не всегда удается избежать проблем, вопросов, на которые нет однозначного ответа. Каждый из наших учеников по-своему уникален. С одним учеником мы очень долго разбираем произведения, проучиваем аппликатуру, другому достаточно небольшой корректировки самостоятельно разобранной программы. Кто-то очень долго разбирает и выучивает наизусть нотный текст, а кому-то очень сложно даются произведения крупной формы. Согласитесь со мной, ни с одним из учеников, при правильно подобранной программе, нам не бывает скучно на уроке. Мы неуклонно двигаемся к своеобразному рубежу – концертному выступлению. 
Ну вот, произведения выучены, отработаны, ученик, как нам кажется, готов к выступлению. Но тут перед нами новая проблема – как помочь ребенку достойно вынести программу, чувствовать себя уверенно на выступлении. Существует немало способов помощь победить страх играть перед аудиторией, выработать устойчивую концертную выдержку. Это и игра на чужом инструменте, и выступление перед учениками младших или старших классов, проведение родительских собраний с обязательным выступлением всех учащихся. Сегодняшний урок-концерт – это звено той огромной цепи, которая называется «формирование навыка концертного выступления». 
1.Михайлова Вероника – 1 класс.  

Маша уже свободно ориентируется на инструменте и в нотном тексте, может даже научить подружку играть «Собачий вальс». А еще, знает  много новых итальянских слов: legato, staccato, non legato, marcato, f, p и вполне осознано применяет их на практике. – Филипп «Колыбельная»

2.Маркова Мария – 2класс.  
Мир образов программных миниатюр подвижного характера близок природе художественного восприятия младших школьников. Особенно ярко проявляется реакция детей на ритмо-моторную сферу этой музыки. Доступность технических средств сочетается в этих произведениях с простотой и ясностью гомофонно-гармонического изложения. Их жанровое богатство обуславливает применение различных приёмов исполнительского воплощения. Все дети как правило любят танцевать. Поэтому в хрестоматиях для младших и средних классов такое обилие танцевальных пьес. Названия как правило очень образные, формирующие у ребёнка не просто желание играть эту музыку, но и возбуждающие его воображение. 
С.Майкапар «Танец».

3. Скочеленкова Полина – 2 класс. 
 Скажу вам по секрету, мы очень любили весь технический материал, просто боялись в этом признаться, а этюды у нас были самые музыкальные, интересные.   Трудности, которые встретились в этот этюде, мы стойко преодолели.

К.Черни «Этюд»

4. Медведева Александра – 3 класс.

  В исполнении Саши прозвучит «Шарманка» Шостоковича. Это старинный механический музыкальный инструмент, который воспроизводит мелодии, когда шарманщик вращает ручку. Она может играть одну или несколько мелодий, повторяющихся много раз. Часто мелодии шарманок жалобные, заунывные, здесь же  музыка беззаботная, игривая, танцевальная. Она напоминает развеселую, озорную частушку. Аккомпанемент звучит в пьесе без изменений от начала до конца, как в шарманке. Так передается однообразие, механичность звучания этого инструмента. 
Д. Шостокович «Шарманка»
5. Фирулева Дарья и Кожаева Ксения  - 6 класс.
 Игра в ансамбле – самый любимый предмет всех учеников. Радость совместного музицирования, чувство локтя, ответственность не только за свою игру. Умение слушать друг  друга.  
П. Глилер « Перед Рождеством»

6.Максимова Елизавета - 6класс.

 Кто из вас не любит узнавать что-то новое, познавательное? Вот  и мы с радостью вспоминаем те уроки, когда мы знакомились с новыми композиторами, эпохами, стилями. Сколько увлекательных путешествий по разным странам мы совершили благодаря нашим пьесам. Вот и пьеса Сергея Прокофьева «Новелла» уносит нас в мир увлекательного морского путешествия.  
  С. Прокофьев «Новелла».
7. Агаркова Алина – 6 класс.

В репертуаре пианистов очень много пьес технического   склада. Их очень любят ученики и сними хорошо справляются. Одна из таких пьес «Кукушка» Л. Шитте.
Заключение. Главная и конечная цель при изучении любого музыкального произведения - достижение понимания замысла композитора и передача его учащимся на хорошем исполнительском уровне, т.е. осмысленно, технически свободно, музыкально, эмоционально и выразительно. 
Еще великий Дмитрий Шостакович сказал: «Без звуков музыки жизнь была бы неполна, глуха, бедна».
С каждым годом растет   мастерство моих учеников.

Время безостановочно идет вперед, листая календарь жизни, предоставляя живущим возможность открывать в области познания что-то новое, доселе неизведанное, дополняя беспрестанно движущуюся и изменяющуюся картину новыми штрихами, нюансами. 

Уже давно не вызывает споров утверждение, что музыканты более трудолюбивы, усидчивы, коммуникабельны, целеустремленны, обладают многомерным мышлением, умеют проиграть ситуацию наперед и оценить уже "сыгранное", словом обладают многими качествами, необходимыми в нашей интенсивно меняющейся жизни. Надеюсь, сегодняшний урок-концерт поможет в дальнейшем моим ученикам чувствовать себя уверенно на любом выступлении. Ведь вынос программы на сцене – конечный итог кропотливой работы в течение долгого времени; и работа эта не ограничивается только упражнениями за роялем. «Человек – хороший музыкант не только оттого, что он музыкально одарен, но и потому, что его внутренний мир богат и интересен», – говорил С.Фейнберг. 

Великий Роберт Шуман написал «Жизненные правила для музыкантов». Я же специально для вас подготовила рекомендации, которые, я уверенна, помогут вам при подготовке не только к концертам в музыкальной школе, но и к любым другим выступлениям. 
Рекомендации юному музыканту. 

В день концерта: 

- Утром нужно проиграть программу только один раз, не разделяя музыку на куски и не повторяя их отдельно. 

- Перед выходом из дома, одеваться следует не торопясь, а на дорогу нужно предусмотреть время с большим запасом, чтобы не создать дополнительных ситуаций беспокойства.

- Если ты чувствуешь, что нужно позаниматься, то ограничь себя упражнениями или проиграй произведения, не входящие в программу концерта. В конце концов, если программа не готова – учить ее уже слишком поздно. 

- Не веди бессодержательных разговоров за кулисами. Они только рассеивают внимание, творческий настрой. Ничем не лучше и молчаливое нервное хождение по коридору. Перед выходом на сцену заставь себя спокойно сидеть в удобной позе – при несколько расслабленной мускулатуре, тренируя этим столь необходимую для выступления волевую выдержку. 

- Не играй в быстром темпе перед самым выходом на сцену, т.к. это ведет к усилению беспокойного состояния и ненужному растрачиванию нервной энергии. Полезнее будет играть гаммы и упражнения или медленно проигрывать небольшие куски произведений. 

-Помни: зрители пришли в концертный зал ради той музыки, которую ты будешь исполнять, а не ради того, чтобы усмотреть недостатки твоего выступления. Поблагодари слушателей за то, что они пришли на твой концерт.

- Не бойся зрителя: он твой друг и помощник. 

Конечно, существует немалое количество рекомендаций к подготовке сценического выступления от многих выдающихся педагогов и исполнителей. Главное, что должен понять юный исполнитель: сценическое выступление – это не только испытание нервной системы на прочность, но и радость от общения с публикой; творческое вдохновение и профессиональный рост. Чем больше выходишь на сцену – тем больше проявляется уверенности, ибо: сцена – лучшее лекарство от волнения.
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