Методические рекомендации по организации взаимодействия педагогов с родителями воспитанников МДОУ-д/с №2р.п. Земетчино.
В соответствии с Законом РФ «Об образовании», «Конвенцией о правах ребенка», «Семейным кодексом РФ», «Типовым положением о дошкольном образовате льном учреждении», родители несут ответственность за воспитание детей, охрану их жизни и здоровья. Система образования и другие социальные институты призваны помочь, поддержать, направить, дополнить их воспитательную деятельность.

Исходя из этого, одной из важных задач взаимодействие детского сада  с родителями (законными представителями) воспитанников является оказание им методической помощи в вопросах создания безопасных условий для жизни и здоровья детей дома, вне образовательного учреждения, а также обучения детей правилам безопасного поведения. 

В силу своего возраста дошкольники не всегда осознают опасность. Они не способны определять расстояние и высоту объектов, замечать приближающиеся издалека транспортные средства и правильно оценивать дорожную ситуацию. Детям сложно определить, откуда доносится шум, так как они реагируют только на те звуки, которые им интересны; не могут перевести взгляд с близких объектов на дальние, и наоборот. 

У детей дошкольного  возраста не сформирована координация движений, они не могут одновременно выполнять сразу несколько действий. В экстремальной ситуации, когда нужно решить, как поступить, дети впадают в состояние безысходности, незащищенности, паники. Чем труднее ситуация, тем сильнее развивается торможение в центральной нервной системе.

Ребенок медленнее и чаще неправильно принимает решение, так как теряется, не зная, что делать. Особенно это касается детей, которые входят в группу риска (слишком подвижные, излишне эмоционально-возбудимые или, напротив, заторможенные).

Именно поэтому родители детей дошкольного  возраста и педагоги образовательных учреждений обязаны не только обеспечить присмотр и соблюдение правил безопасности в детском саду , дома, на улице, в общественных местах, но и научить детей безопасному поведению.
Организуя взаимодействие с родителями по данному вопросу,  воспитатели нашего детского сада в первую очередь  напоминают родителям, что они  являются авторитетом и примером для подражания, поэтому важно формировать мотивацию и навыки безопасного поведения и у взрослых.

- на родительских собраниях, консультациях или в часы, когда родители приходят за детьми, рассказывать им о проводимых в детском сад о  занятиях по обучению безопасному поведению;

- с помощью анкетирования, опроса выясяют, показывают ли родители своему ребенку опасные места по дороге в детский сад , держат ли их за руку, находясь на улице, и т. д.;

- организовывают с родителями консультации,  беседы, в том числе индивидуальные, семинары-практикумы, дискуссионные обсуждения за круглым столом с приглашением специалистов (участкового милиционера, пожарного инспектора, медицинских работников и т.д.) по вопросам организации безопасных условий для детей дома и вопросам формирования у детей  навыков безопасного поведения в быту, на улице, в общественных местах;

- используют  активные формы взаимодействия с родителями по вопросам охраны жизни и здоровья детей (деловая игра, семинар-практикум, круглый стол, брифинг, вечер вопросов и ответов, устный журнал, клуб, творческая гостиная, эстафета мастерства);

- разрабатывают  цикл занятий с детьми и бесед с родителями на темы: «Причины и условия, способствующие возникновению несчастных случаев с участием детей»; «Психофизиологические и возрастные особенности поведения детей на улице и в природе»; «Как научить ребенка наблюдательности на улице, на природе»; «Где можно кататься на санках, велосипеде, »; «Как переходить с ребенком проезжую часть»; 
- разрабатывают  памятки для родителей на темы: «Безопасность ребенка в быту»; «Безопасность ребенка на прогулке»; «Правила безопасного поведения детей в транспорте»; «Как научить ребенка безопасному поведению в общественных местах»; «Если ребенок потерялся»; «Как организовать прогулку в лес, к водоему, в парк с детьми» и пр.;

- размещают  вышеуказанные памятки и другие материалы по охране жизни и здоровья детей на стендах, родительских витринах;

- информируют родителей о причинах, влекущих за собой несчастные случаи с участием детей дошкольного возраста, необходимо приводить конкретные примеры с указанием названий улиц, где оно случилось, раскрывать причины, делая акцент на опасное или неосторожное поведение родителей или взрослых, по вине которых погибли или пострадали дети;

- организовать проектную деятельность с участием детей и родителей по вопросам охраны жизни и здоровья детей;

- разработать методический материал для родителей об организации досуга и отдыха детей в выходные и праздничные дни, в период каникул (подвижные, дидактические и сюжетно-ролевые игры; сценарии физкультурных праздников и эстафет, театрализованных игр; рекомендации по организации творческих видов деятельности – рисованию, лепке, художественному конструированию и пр.).

