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  Основной формой работы с дошкольниками и ведущим видом их деятельности является игра. На ней базируется обучение и коррекция недостатков развития. Именно поэтому я испытываю повышенный интерес к обновлению предметно - развивающей среды.

      Результаты наблюдений и исследований показывают, что у дошкольников с тяжелыми нарушениями речи наблюдается значительное отставание в формировании сторон речевого развития по сравнению с нормально развивающимися сверстниками. Отмечаются трудности в осуществлении звуко-буквенного анализа, различении гласных и согласных звуков, букв, что важно при освоении родного языка и подготовке к обучению в школе.

      Учитывая личностные особенности детей с ТНР – повышенную утомляемость, дефицит произвольного внимания, истощаемость, апатичность, возбудимость, раздражительность, низкий уровень работоспособности – необходимо так организовать обучающую деятельность, чтобы она была интересной и эффективной.

        Большая находка в организации работы по развитию всех компонентов речи – электровикторина «Грамматейка». Это эффективный учебный материал, основная цель которого – повышение эффективности логопедического воздействия в коррекционно - развивающем процессе. Благодаря своей многофункциональности игровое пособие представляет большие возможности для решения коррекционных, образовательных и воспитательных задач.

       Пособие представляет собой игровое поле (своеобразная печатная плата с псевдохаотическим расположением проводников) и проводки со щупами на концах. В комплект входит набор бумажных карточек с картинками. Рядом с ними расположены отверстия для доступа щупов к дорожкам печатной платы. Карточки непрозрачны, и через них не видно, как именно проводники соединяют поля вопросов с полями ответов. Одним щупом касаются через отверстие в карточке печатного проводника в поле вопроса, другим – в поле ответа. Если ответ правильный, то лампочка зажигается. 
В зависимости от цели занятия ребенку предлагается лист электровикторины. В названии листов заключено выполнение задания на активизацию словаря, автоматизацию и дифференциацию звуков, подготовку к обучению грамоте, развитие познавательных способностей.
Предлагаемые листы с заданиями:

· «Где моя мама?» (активизация словаря по теме Домашние животные и их детеныши);
· «Где чья тень» (на развитие внимания);

· «Какой цвет» (закрепление названия основных цветов);

· «Большой – маленький»;

· «Один – много» ( I – III класс слоговой структуры слова);

· «Сколько в слове слогов» (Деление слов на слоги);

·  «Помоги теленку и черепахе» ( Дифференциация звуков ТЬ-Ч );

·  «Помоги Мише и Жанне» (Дифференциация Ш-Ж),

·  «Шары для Ромы и Лады» (Дифференциация Л-Р),
· «Определи первый гласный звук»;

· «Назови первый звук в слове, найди букву»;

· «Прочитай слова, найди нужную картинку»;
· «Определи место звука С в слове».

   Любой лист пособия может использоваться как изолированно, так и в комбинации с другими для подгрупповой и индивидуальной работы с детьми разных возрастных категорий.

   При работе с данным пособием ребенку дополнительно можно предложить различные варианты заданий, направленные на развитие речи и познавательных способностей:
- разделить слова на слоги с помощью хлопков, 

- назвать предметы на листе и подобрать к ним прилагательные,

- образовать существительные  множественного  числа, существительные с уменьшительно-ласкательным значением,

- составить предложение с данным словом,

- назвать картинку и подобрать 2-3 слова, относящиеся к одному понятию или лексической теме. Потом можно  назвать обобщающее слово.

-  После окончания игры вспомнить и назвать картинки, которые были на листе. 

   Пособие полезно как для детей с нормальным речевым развитием, так и с нарушениями речи, психических процессов, поскольку оно способствует развитию деятельности сохранных анализаторов.

Результаты применения электровикторины «Грамматейка»:

- у дошкольников повышается мотивация обучения;

- ускоряется план реализации индивидуально - ориентированных мероприятий;

- облегчается процесс усвоения речевого материала, активно пополняется словарный запас, расширяется кругозор, воспитываются самостоятельность, контроль и самоконтроль за своей речью, улучшается подготовка к обучению грамоте;
- быстрее развиваются произвольное внимание, память, усидчивость.

Перечень используемой литературы:
http:// wikipedia.org/
http:// vk.com/#занятияКоняхиной
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