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Консультация для воспитателей:
«Принципы здоровьесберегающей педагогики»

Здоровье – это такое состояние человека, которому свойственно не только отсутствие болезней или физических дефектов, но полное физическое, душевное и социальное благополучие.
Всемирная организация здравоохранения

На современном этапе развития общества выявлена тенденция к ухудшению состояния здоровья детей в разных регионах Украины, поэтому нет необходимости убеждать кого-либо в актуальности проблемы здоровья детей. 

На фоне экологической и социальной напряжённости в стране, на фоне небывалого роста болезней цивилизации, чтобы быть здоровым, нужно овладеть искусством его сохранения и укрепления. Этому искусству и должно уделяться как можно больше внимания в дошкольном возрасте. В этот период у ребёнка закладываются основные навыки по формированию здоровья, это самое благоприятное время для выработки правильных привычек, которые в сочетании с обучением дошкольников методам совершенствования и сохранения здоровья приведут к положительным результатам. Кроме этого, именно в этом возрасте отмечается более тесная связь ребёнка с семьёй и воспитателем, чем в школьный период, что помогает наиболее эффективно воздействовать не только на ребёнка, но и на членов его семьи.

Среди множества факторов, оказывающих влияние на рост, развитие и состояние здоровья ребёнка, двигательной активности принадлежит едва ли не основная роль. От степени развития естественной потребности ребенка в движении во многом зависят развитие двигательных навыков, памяти, восприятия, эмоции, мышления. Поэтому очень важно обогащать двигательный опыт ребёнка, который составляет его двигательный статус.

Проблема оздоровления детей не компания одного дня деятельности и одного человека, а целенаправленная, систематически спланированная работа всего коллектива образовательного учреждения на длительный срок.

Поэтому, перед нами встала необходимость активизации методической работы по данному направлению, в разработке программы " Здоровья", которая бы отражала систему деятельности д/с по здоровьесбережению детей, эффективные подходы к комплексному решению вопросов оздоровления дошкольников. 

Стратегия организации работы по здоровью сбережению детей

Концептуальной основой деятельности детского сада на основании положений программы "Малятко" является обеспечение непрерывного, адекватного развития способностей детей на фоне физического, психического и социального комфорта и создание предпосылок для успешной подготовки детей к школе. 
Для качественной реализации здоровьесберегающих технологий необходимо:

1. Проведение мониторинга (контроля) состояния работы по здоровьесбережению детей: 

· исследований состояния здоровья детей, 

· диагностика физической подготовленности дошкольников; 

· анализ профессиональной компетенции воспитателей, 

· тематическая проверка состояния физкультурно - оздоровительной работы, 

· исследование среди родителей "Какое место занимает физкультура в вашей семье". 

2. Анализ созданных условий в детском саду. 

3. Изучение и внедрение современных инноваций в области физического развития детей. 

4. Разработка программы деятельности ДУЗ по внедрению системы здоровьесбережения.
Результаты исследований исходного состояния здоровья и уровня развития детей показали устойчивую тенденцию ухудшения исходного качества здоровья вновь поступающих детей, значительное сокращение детей с I группой здоровья, расширение спектра основной и сопутствующей патологии.
Работа по физическому воспитанию в детском саду должна строиться на основе диагностики, которую проводит инструктор по физкультуре с участием медицинских и педагогических работников. Результаты заносятся в листок здоровья ребёнка, и используется специалистами при планировании работы с детьми. 
Медико-педагогический контроль за организацией физического воспитания в детском саду осуществляют заведующая ДУЗ, медсестра, врач, закреплённый поликлиникой, методист. 
Данные контроля и мониторинга показывают высокий уровень профессиональной компетенции педагогов. 
Для создания целостной системы здоровьесбережения детей очень важным является организация двигательной развивающей среды в дошкольном учреждении. Анализ созданных условий показал, что в нашем детском саду имеются некоторые условия для повышения двигательной активности детей.

Оборудован физкультурный зал со спортивным комплексом, горкой, где представлено разнообразное физкультурное оборудование, а так же пособия, изготовленные своими руками, которые повышают интерес к физической культуре, развивают жизненно-важные качества, увеличивают эффективность занятий. Однако внимание, уделяемое организации физкультурно-оздоровительной работы на свежем воздухе, недостаточное. 
Для совершенствования навыков, полученных на физкультурных занятиях, в группах необходимо создать уголки движений, которые учитывают возрастные особенности детей, их интересы: различные дорожки, косички, змейки, для подлезания- дуги, а в младших группах "Гусеница", "Туннель", пособия для профилактики плоскостопия, для подвижных игр и упражнений общеразвивающего воздействия. Воспитатели проявляют творчество и изобретательность в изготовлении пособий из бросового материала для пополнения физкультурных уголков. Мелкое физкультурное оборудование должно размещатся так, что оно доступно для детей.

Основные компоненты здорового начала - покой и движение - должны правильно сочетаться в режиме дошкольного учреждения. Поэтому важно создать в группах уголки уединения. Здесь дети могут "позвонить" маме по телефону, посмотреть фотографии, просто полежать на мягких красивых подушках, ковриках. Ведь психическое здоровье детей не менее важно, чем физическое. Практический психолог нашего д/с проводит с детьми различные релаксационные, тренинговые занятия, помогая дошкольникам научиться управлять своими эмоциями. 
Для формирования у детей основ безопасности в ситуациях дорожного движения функционирует комната "Вежливого пешехода".

Для проведения профилактических мероприятий в нашем дошкольном учреждении имеется медицинский кабинет со специальным оборудованием: кварцевые лампы, КУФ
Таким образом,  оздоровительная среда нашего д/с должна стать естественной комфортабельной обстановкой, рационально организованной и насыщенной разнообразным оборудованием и материалами. 

Концепция деятельности ДУЗ по формированию двигательного статуса дошкольников

"Физическое воспитание есть огромный, но таинственный космос,
через постижение которого можно приблизиться к Истине и Счастью".
Н. Ефименко
Основная цель - это сохранение и укрепление здоровья детей, улучшение их двигательного статуса с учётом индивидуальных возможностей и способностей; формирование у родителей, педагогов, воспитанников ответственности в деле сохранения собственного здоровья.


Принципы организации деятельности педагогов:

· принцип научности - подкрепление всех мероприятий, направленных на укрепление здоровья, научно обоснованными и практически апробированными методиками; 

· принцип комплексности и интегративности - решение оздоровительных задач в системе всего учебно- воспитательного процесса; 

· принцип активности, сознательности - участие всего коллектива в поиске новых эффективных методов и целеноправленной деятельности по оздоровлению детей; 

· принцип адресованности и преемственности - поддержание связей между возрастными категориями, учёт разноуровневого развития и состояния здоровья; 

· принцип результативности и гарантированности - реализация прав детей на получение помощи и поддержки, гарантия положительного результата. 

В процессе нашей деятельности мы должны  решить следующие задачи:

· обеспечить условия для физического и психологического благополучия участников воспитательно-образовательного процесса; 

· формировать доступные представления и знания о пользе занятий физическими упражнениями, об основных гигиенических требованиях и правилах; 

· реализовать системный подход в использовании всех средств и форм образовательной работы с дошкольниками для своевременного развития жизненно важных двигательных навыков и способностей детей; 

· формировать основы безопасности жизнедеятельности; 

· оказывать всестороннюю помощь семье в обеспечении здоровья детей и приобщению их к здоровому образу жизни. 

Основой системы физического воспитания является двигательный режим как совокупность разных способов и организационных форм работы с детьми в достаточном объеме, рационально объединенных и последовательно используемых зависимо от возраста детей, места в режиме дня, сезона и т.д.
В рамках активного двигательного режима ежедневный объем двигательной активности, рекомендованный для детей младшего дошкольного возраста – 3-4 часа, для старших дошкольников – 4-5 часов.

Эффективность физического воспитания обеспечивается комплексным использованием традиционных способов физического воспитания:

· физические упражнения (гимнастика, элементы спорта и туризма);

· оздоровительные силы природы (ветер, солнце, вода);

· гигиенические факторы (режим питания, занятий и отдыха, гигиена одежды, обуви, оборудования и т.д.)

Совокупность организационных форм работы, обязательных для использования в образовательном процессе, является:

· занятия по физической культуре;

· физкультурно-оздоровительные мероприятия (утренняя гимнастика, гимнастика –побудка, физ.паузы, физминутки, закаливающие процедуры);

· разные формы организации двигательной активности в повседневной жизни (физ.комплексы на прогулке, физкультурные праздники и развлечения, детский туризм, дни и недели здоровья, индивидуальная работа по физическому воспитанию).

Программа реализации концепции по здоровьесбережению детей

На повышения двигательного статуса детей оказывает большое влияние двигательный режим. Вся физкультурно-оздоровительная работа в детском саду строится с учётом структуры усовершенствованного двигательного режима для детей младшего и среднего, старшего дошкольного возраста. 

Уменьшение удельного веса движений в режиме дня отрицательно сказывается на формирование всех систем и, несомненно, понижает защитные силы детского организма. Оптимизации двигательного режима отводится, таким образом, ведущая роль в воспитании здорового ребёнка.

Организованной формой в этом двигательном режиме являются физкультурные занятия. При проведении занятий инструктор по физкультуре использует как традиционные, так и нетрадиционные формы занятий: сюжетные, тренировочные, контрольные, комплексные, игры-эстафеты, на спортивных тренажёрах и др. Кроме этого, инструктор по физкультуре применяет на практике авторские разработки занятий, построенные на основе положений и принципов программы Н.Н. Ефименко "Театр физического развития и оздоровления детей дошкольного и младшего школьного возраста". Процесс обучения на занятиях носит дифференцированный, вариативный характер. Используется принцип чередования активной деятельности с упражнениями на дыхание, релаксацию. 
Педагоги включают в свою деятельность цикл занятий "Школа здоровья".

Параллельно с физическим развитием идёт обучение детей основам культуры здоровья. Валеологический материал органично включается в структуру занятий, способствуя расширению знаний детей о строении человека, влиянии физических упражнений на организм, о безопасности жизнедеятельности. С детьми разучиваются комплексы упражнений, направленных на профилактику плоскостопия, дыхательной системы, формируются навыки самомассажа.

Здоровье детей в немалой степени зависит от наличия фактора безопасного существования. Поэтому воспитатели огромное внимание уделяют внедрению технологии "Основы безопасности жизнедеятельности детей дошкольного возраста". 
В целях оздоровления организма ребёнка во всех группах проводятся различные виды закаливания. В яслях это воздушные ванны и ходьба по корригирующим дорожкам. В младшей и средней группах добавляется дыхательная гимнастика и точечный массаж. В старших группах - массаж стопы ( су-джок).

А сколько положительных эмоций, а следовательно и здоровья получают дети на спортивных праздниках и досугах. Традиционно проводится каникулярная неделя, где дети принимают участие в "Весёлых стартах", в игре "Зов джунглей" и других мероприятиях, показывая уровень своего физического развития, получают эмоциональный заряд от своих достижений. Особенно детям нравится, когда в праздниках активное участие принимают мамы и папы. Такие праздники носят название "Семейные старты", "Папа, мама, я- спортивная семья".

Все эти формы взаимодействия с детьми позволяют выработать разумное отношение детей к своему организму, привить необходимые культурно-гигиенические навыки, наилучшим образом приспособить ребёнка к постоянно изменяющимся условиям окружающей среды.

· Каковы задачи педагога в организации самостоятельной двигательной деятельности (СДД) детей? (обеспечить необходимый уровень и содержание двигательной активности детей благодаря обогащению их двигательного опыта, создание необходимой материальной базы в группе, на участке, использование непрямого (опосредованного) и прямого руководства).
· Когда организуется индивидуальная работа по физическому воспитанию? (во время СДД).
· Когда проводятся п/и? (во время утреннего приема – 1-2 игры малой подвижности, на прогулках – 3-4 игры разной подвижности, первую игру начинать через 10-15 минут после начала прогулки, последней проводятьигру м/п; вечером детям предлагают 1-2 игры средней и малой подвижности).
· Физкультурные праздники проводят со средней группы, 2-3 раза в год, в пределах 40-50 минут для средней группы, 1 часа – для старшей группы.

· Физкультурные развлечения проводятся , начиная с 1 младшей группы, 1-2 раза в месяц. Длительность – 1 мл.гр. – 15-20 мин., 2 мл.гр. – 20-30 мин., средняя гр. – 30-35 мин., старшая группа – 35-40 мин.

· Дни здоровья организуются с 1 мл.группы 1 раз в месяц. Этот день насыщается разными формами работы по физическому воспитанию.

· Недели физкультуры организуют во время каникул.

· Утренняя гимнастика – 1 мл.гр. – 4-5 мин., 2 мл.гр. – 5-6 мин., ср.гр. – 6-8 мин., ст.гр – 8-10 мин.

· Гимнастика после сна снимает остатки торможения в коре полушарий головного мозга и настраивает детский организм на активную и продуктивную деятельность.

· Чем отличаются физ.паузы и физ.минутки? (физ.минутки вводят в занятия, связанных с длительным сидением детей на месте, а физ.паузы проводят между занятиями, из длительность – 5-7 минут).

· Как вы проводите закаливающие процедуры в группе?

· Какую работу с родителями вы проводите по данной теме?
Работа с родителями

В Концепции дошкольного воспитания подчёркивается: "Семья и детский сад в хронологическом ряду связаны формой преемственности, что облегчает непрерывность воспитания и обучения детей. Важнейшим условием преемственности является установление доверительного делового контакта между семьёй и детским садом, в ходе которого корректируется воспитательная позиция родителей и педагогов".

С уверенностью можно сказать, что ни одна, даже самая лучшая физкультурно-оздоровительная программа не сможет дать полноценных результатов, если она не реализуется в содружестве с семьёй.

Уровень профессионального мастерства педагогов определяется отношением семьи к детскому саду, к самим педагогам и их требованиям. Только при условии положительных результатов всей физкультурно-оздоровительной работы с дошкольниками, родители начнут доверять рекомендациям воспитателей и охотно пойдут с нами на контакт. 

В совместной работе детского сада и семьи можно широко использовать консультации для родителей, родительские собрания, беседы, тематические выставки, смотры-конкурсы , анкетирование. Родители учатся ближе видеть сложный многогранный процесс воспитания ребёнка.

Удачно проходят спортивные досуги с родителями "Папа, мама, я - спортивная семья", "Семейные старты". 
Широко используется информация в родительских уголках, в папках-передвижках ("Движение- основа здоровья", "Как выработать у детей правильную осанку", "Зимняя прогулка" и т.д.). 

Таким образом, проводимая нами физкультурно-оздоровительная работа позволит привлечь родителей к совместным усилиям по оздоровлению детского организма в течение всего пребывания в дошкольном учреждении.

Результативность программы по здоровьесбережению детей

Мы надеемся, что созданная в детском саду система по здоровьюсбережению позволит качественно решать задачу формирования физически развитой, социально-активной, творческой личности. 

Ориентация на успех, высокая эмоциональная насыщенность занятий, постоянная опора на интерес, воспитание чувства ответственности за порученное дело - все это дает положительный эффект в нашей работе: дети будут сознательного относится к своему здоровью и использовать доступные средства для его укрепления, стремления к расширению двигательного опыта. 
Вывод:

Оздоровительную направленность должна иметь вся организация жизнедеятельности ребенка в детском саду.
