ЗАНЯТИЕ ПО ФЦКМ
«БЕРЕГИТЕ ВОДУ»

СРЕДНЯЯ ГРУППА

                                                                   БУТЕНКО ЕЛЕНА АЛЕКСАНДРОВНА 
  Цель:  дать детям представление о роли воды в жизни человека, животных и растений; дать целостное представление о воде; познакомить еще с одним свойством воды (не имеет формы): дать понять о значимости воды в жизни человека, в природе; развивать физические качества у детей; воспитывать дружелюбие, организованность в спортивных играх; воспитывать бережное отношение к воде, учить экономно, использовать воду.  
  Материал: Капелька, иллюстрации, бумажные короны и изображением капельки, сосуды разной формы с водой.
Ход занятия 
Воспитатель: Ребята, сегодня рано утром, когда вы еще были дома, к нам в гости пришла Капелька. Давайте я ее сейчас позову. (дети здороваются с Капелькой).

Воспитатель: Капелька мне рассказала очень печальную новость. Оказывается , там где она живет ,пропала вода. Реки стали загрязнять, краны не закрывать и вода исчезла. Вот Капелька и пришла к нам узнать, а мы закрываем с вами краны, бережем воду? Давайте сейчас вместе с Капелькой пройдем в нашу умывальную комнату и проверим все ли краны у нас закрыты, не кто не оставил кран открытым после того как помыл руки. (Все вместе проходят в умывальную комнату и ,проверяют все ли краны закрыты).

Воспитатель: Ребята, когда вы моете руки не надо сильно открывать кран, чтобы вода не брызгала во все стороны, кран надо обязательно закрывать.

Посмотрите, все ли краны у нас исправны? (да).

Воспитатель: Ребята посмотрите, какие иллюстрации с собой принесла Капелька, чтобы нам показать. ( на иллюстрациях изображено море, озеро, река).

Воспитатель: Ребята, что вы видите? (ответы детей). Вода к нам в кран попадает из речки или из под земли. Те капельки, которыми мы моем руки, проделали большой путь, прежде чем помочь нам стать чистыми. А нам иногда кажется, что вода сама течет из крана, и поэтому ее можно не экономить, пусть льется! Но это не так. Если мы с вами   выяснили, что вода в кран поступает из реки, представляете, что случится с рекой, если все люди будут оставлять краны открытыми и не будут бережно относиться к воде.

(воспитатель выслушивает предположения детей).

Воспитатель: А теперь Капелька предлагает нам поиграть в ролевую игру «Я – маленькая капелька». Детям раздаются бумажные короны с рисунком капельки. Каждый ребенок стал капелькой. Предложить им, что они сделали в этой роли: кого напоили, спасли от засухи. Как они путешествовали по земле?

Воспитатель: А сейчас давайте пройдем к столу, нам Капелька как всегда приготовила сюрприз. (на столе стоят сосуды разной формы (круглой, квадратной, овальной, прямоугольной) наполненные водой. Ребята посмотрите, что вы видите на столе? (ответы детей).А посмотрите вам ничего не напоминают сосуды в которых находится вода? (напоминают геометрические фигуры).Правильно. А назовите мне какие вам напоминают геометрические фигуры(круг, квадрат, овал, прямоугольник).

Воспитатель: Ребята у воды есть еще одна особенность – она приминает форму того сосуда, в котором она находится. Вот видите, вода приняла форму чего? (ответы детей).
Воспитатель: А теперь ребята Капелька хочет знать какие свойства воды вы знаете?( не имеет цвета, запаха, вкуса, находится в жидком и в твердом состоянии , принимает форму того сосуда в котором она находится , а значит не имеет формы).

Воспитатель: Я вижу, вы немного устали, так Капелька вам предлагает отдохнуть.

Давайте поиграем в ее любимую игру «Мы- капельки»

Дети получают бумажные короны рисунком капельки. Воспитатель надевает такую же корону с рисунком тучи. Она тучка мама, а дети – ее детки капельки. Ребята окружают маму-тучку, прыгают вокруг нее, водят хоровод. Затем она отпускает их погулять на землю, дает наставление вести себя хорошо, полить цветы, умыть землю и вернуться обратно. Дети разбегаются в стороны, потом собираются вместе, становятся друг за другом, образуя ручейки. Затем по команде воспитателя ручейки соединяются вместе, образуя реку. Река впадает в океан - дети делают широкий круг. Мама капелька напоминает им, что они капельки, зовет их домой. Дети кружатся, по одному возвращаются к туче.
Воспитатель: Ребята Капельке пора возвращаться к себе домой. И она просит, чтобы мы ей пообещали, что всегда будем закрывать краны, будем беречь воду, не будем ее загрязнять. А на память о себе она хочет вам всем подарить вот эти маленькие капельки, чтобы они всегда вам напоминали о ней.(воспитатель раздает детям маленькие капельки на ниточках, вешает им на шею).Дети прощаются с Капелькой. Она уходит.

Воспитатель: Ну что ребята мы выполним просьбу Капельки - будем беречь воду? (ответы детей).
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