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Развитие психологического образования, будет наиболее интенсивно происходить в совместной деятельности и общении. Причём особенно эффективной в этом плане должна быть коллективная творческая деятельность. Проверка  этого предположения требует выяснения, по меньшей мере, трех вопросов : что следует называть творчеством; какую деятельность можно считать совместной и какую коллективной; чем специфичен феномен коллективного творчества.

Ответ на вопрос о том, что называют творчеством в современной психологической науке, далеко не прост и не имеет однозначного ответа. Одно из самых распространённых определений творчества - его определение по конечному продукту или результату. Творчеством в этом случае признаётся всё, что приводит к созданию нового. Характерное для этого подхода определение даёт известный итальянский физик Антонио Дзикики, изучавший психологию научного творчества: «Творчество - это способность генерировать что - то такое, что никогда раньше не было известно, не встречалось и не наблюдалось».

Нельзя не отметить, что сами попытки определить, что является новым, быстро приводят в тупик. Всегда - ли новое должновключать в себя только оригинальные, новые идеи? Ведь новым может быть и необычное сочетание уже известного. Например, всем давно были знакомы лодка и автомобиль, но когда их кто - то соединил, получилось принципиально новое транспортное средство - амфибия; аналогичное соединение лодки и самолёта породило экраноплан, и примеры эти можно долго продолжать.

Существует и другой путь создавать новое : можно существенно усовершенствовать старое, так, что оно изменится до неузнаваемости, и будет достойно называться творчеством. Например, возьмём автомобиль начала 20 века и автомобиль той же марки, но созданный в 21 веке. На первый взгляд, всё знакомо : те же четыре колеса, тот же двигатель внутреннего сгорания, металлический кузов, мягкие сиденья и т.д.... 

Но сколько творческого труда конструкторов, инженеров, дизайнеров, сколько блестящих находок и талантливых решений разделяет эти конструкции, делая их принципиально различными по своим эксплуатационным возможностям.

Создавать новое или творить можно по аналогии, например, подсматривая новые технические решения у природы, как это делают многие архитекторы и конструкторы, или перенося опыт, добытый в одной области, в другую. Принципиально новый продукт может быть создан и путём преувеличения или преуменьшения, путём расстановки акцентов. Есть и много других путей, позволяющих получать новый продукт, но напомним : психологию интересует не он, а внутренний мир личности.

Второй из распространённых подходов к определению творчества предлагает определять и оценивать творчество не по продукту, а по процессу, точнее по степени его алгоритмизации. Если процесс деятельности чётко расписан, или говоря иначе, жёстко алгоритмизирован, то творчеству в нём места нет. Справедливо считается, что такой процесс приводит к заранее известному результату. Утверждение о том, что творчество возникает в условиях, когда процесс не алгоритмизирован, можно признать верным.

Творчество изучают с самых разных позиций. Всё множество концепций и подходов к проблеме изучения психологии творчества, по мнению известного американского психолога Роберта Стернберга, можносгруппировать. Получается шесть основных типов :

- мистический;

- коммерческий;

- психоаналитический;

- психометрический;

- познавательный;

- социально - личностный.

Они же, по его убеждению, характеризуют препятствия, возникающие на пути изучения данной проблематики. Эти подходы и достигнутые в их рамках решения подробно описаны в специальной литературе, мы не будем на них останавливаться специально.

Если подвести итог нашим рассуждениям, то оказывается, что творчество нашими современниками однозначно не определяется. Но с некоторой долей условности характеризовать его можно по степени новизны продукта и его объективной ценности. Оно, также условно, может характеризоваться неалгоритмизированностью процесса. Не менее важно и то, что природа творчества едина, оно универсально и «не привязано» к определённому виду деятельности.

Вероятно, группа людей, участвующая в творческом поиске, должна рассматриваться как единый, совокупный творец, и, естественно, отвечать этим критериям. Группа должна быть способна вырабатывать оригинальные идеи, уметь их детально разрабатывать, проявлять гибкость мышления, проявлять беглость мышления, выдавая множество решений в ответ на проблемную ситуацию.

Несложно заметить, что в условиях совместной деятельности один процесс рационального разделения обязанностей способен дать эффект, превосходящий любые индивидуальные возможности.

Но известны и другие эффекты совместной деятельности, указывающие на то, что творчество в коллективе может быть значительно более результативным, чем творчество индивидуальное.

Особенно важной представляется педагогическая составляющая этой работы. Коллективное творчество принципиально отличается от другой коллективной деятельности тем, что предполагает не подавление личных интересов и инициатив каждого для достижения некого важного для всех результата, а использование инициативы и энергии всех участников для того, чтобы добиться максимума.

