Сценарий развлечения «День хакасского языка»
Действующие лица:

Ведущая

Репертуар:

Стихотворение

Песня «Родной край»

Игра «Медведь и пень»

Игра «Перетягивание каната»

Речевая викторина

Хакасский танец.

Хакасский мульфильм

Вед: Изенер! Чалахай куннен!

Вед: Сегодня мы собрались не случайно. Сегодня у нас большой праздник- день родного языка. У каждого народа есть свои особенности, традиции, культура. Всё это отличает народ друг от друга. Именно это заставляет людей гордиться за свой язык. Без языка не существовал бы мир. На языке мы думаем, общаемся, творим. Сегодня день хакасского языка.

Ребята, а как называется республика, в которой мы живём?

Дети: Республика Хакасия. 

Вед: Какой наш родной язык?

Дети: Хакасский.

Вед: А кто знает столицу нашей Хакасии?

Дети: город Абакан.

Вед: А в каком городе мы живём?

Дети: город Черногорск.

Вед: О каждом крае сложены свои легенды , вот и в нашем крае есть легенда о прекрасной реке , которая так и называется Абакан.

 1 Слайд – Легенда о реке Абакан.
Вед: Каждый язык самобытен , мы обретаем родной язык от нашей матери и отца в детстве. Сейчас мы послушаем стихотворенье, которое я вам прочитаю на хакасском языке.

Торiткен чирiм  Хакасиям минiн,

Магаа кулiнче чарых оттарын,

     Чалбах чазыларым, позiк тагларым

    Пiр дее ундулбас минiн чуреемде.

Вед: Народная память хранит тысяча мелодий . Они являются бесценным наследием наших предков. Каждый народ богат песнями. В старину говорили «Где много песен поётся , там весело живётся» . Послушайте песню на Хакасском языке. 

2 слайд- Песня

Вед: Хакасский народ имеет свои традиции и культуру, так же они занимаются скотоводством , разводят лошадей, крупный рогатый скот и овец.  Хакасы раньше жили в юртах, а кто не знает что это такое , то мы вам сейчас покажем.
3 слайд- юрты.

Вед: Юрта делилась на две половины. Правая от входа считалась женской, на этой стороне находились предметы домашней кухни. Здесь было рабочее место хозяйки. Левая сторона была мужской. Здесь сосредотачивались предметы хозяйского значения, которыми пользовались мужчины.
На стенах в мужской части висели ножи, кинжалы, лук. В стеллажах хранились наконечники, стрелы, древние писаницы с рисунками. Ближе к дивану  стояли на полках фарфоровые чашки, чайники, медная чистая посуда,  самовары.)
Вед: Ребята, у хакасского народа очень много интересных игр на все времена года . В них вся культура, особенности и традиции хакасского народа .Предлагаю поиграть в несколько из них. 
Игра «Медведь и пень»

Выбирается водящий и «медведь», остальные «пни» . Садятся вкруг лицом к центру круга, оставляя проходы между собой . Водящий движется между пнями , слегка задевая макушки одновременно напевая песенку «Чабы, чабы, медведь пень» Следом крадётся медведь, что бы поймать и запятнать его.Если поймает , то они оба станут пнями и сядут , а вместо них выберут других .И всё начинается сначала.
Вед: А ещё я вас познакомлю с некоторыми национальными играми и испытаниями хакасского народа.

Игра «Перетягивание каната»
 Вед: А сейчас я предлагаю поиграть в речевую викторину. Отгадывание загадок.
Речевая Викторина
Гладишь — ласкается, Дразнишь — кусается. (Собака)
Сидит на окошке кошка: и хвост, как у кошки, и нос, как у кошки, и уши, как у кошки, а не кошка. (Кот)
Хвост крючком, Нос пятачком. (Поросенок)
У меня есть к вам вопрос — Кто испачкал рот и нос? Кто в луже целый день сидит? Хрюкая и жиром заплывая, Подскажите мне друзья — Как зовут её — (свинья).

Каждый вечер, так легко, Она даёт нам молоко. Говорит она два слова, Как зовут её — (корова).

Он кудрявый очень, очень, Стать шашлыком совсем не хочет, Среди ярок — великан, Как зовут его — (баран).

Летом по лесу гуляет, Зимой в берлоге отдыхает. – (Медведь).                                                                                   
Вед: В народе говорят, что если хочешь понять душу народа - обратись к музыке. Об этом издавна говорили мудрые люди. Хакасская народная музыка неповторима по своему репертуару, вокализму, музыкальным инструментам. Ее истоки лежат в глубокой древности. Не случайно на территории Хакасии, на стоянке Малая Сыя, обнаружен один из древнейших музыкальных инструментов – флейта, возраст которой около 35 тысяч лет. Музыка хакасского народа – это отражение широких степей, бескрайней тайги, бурных рек, вечного синего неба. 

Сейчас мы посмотрим хакасский национальный танец.

4 слайд – Хакасский танец. 

Вед: Полюбите край родной, он у вас один такой!

        Вы животных не губите и природу берегите.

А в конце нашего праздника я предлагаю вам посмотреть интересный хакасский мультфильм.

5 слайд- Хакасский мультфильм.

Вед:  Вот и подошла к концу наша сегодняшняя встреча, не забывайте, любите свой родной язык, берегите его. Живите дружно в мире и согласии с детьми разных национальностей. До свидания.
