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Педагогика в современном мире вплотную подошла к пониманию того, что воспитательный труд в своем общем виде отличается от других видов общественно полезного труда только спецификой. Овладение технологиями становится приоритетным как при усвоении учительской профессии, так и при оценках качества и стоимости образовательных услуг. 


Преподавание физической культуры в школе должно осуществляться в настоящее время на основе высокопрофессиональных педагогических технологий, которые базируются на овладении новыми методами обучения и компьютеризации учебного процесса по физическому воспитанию.

Существуют разнообразные педагогические технологии с широким диапазоном целевых установок – от создания занимающихся физической культуры потребностно–мотивационной сферы, до ориентации их на самообразование, саморазвитие, саморегуляцию и самоконтроль в области физкультурной деятельности, непрерывное духовное и физическое развитие.

3 года темой самообразования у меня была « Игровые технологии на уроках физической культуры». Понятие «игровые технологии» включает в себя достаточно обширную группу методов и приемов организации педагогического процесса в форме соответствующих различных игр
 
Слово «игра» многозначно и исторически изменчиво. Оно служит для выражения представлений о различных действиях, явлениях и нередко употребляется условно. Известны, например, выражения: игра цен, игра слов и т. д. различный смысл приобретает слово «игра», когда речь идет об играх древних людей, Олимпийских играх и о спортивных играх. 

 
Подвижная игра относится к тем проявлениям игровой деятельности, в которых ярко выражена роль движений. Для подвижных игр характерны творчески активные действия, мотивированные их сюжетами. Эти действия частично ограничиваются правилами (общепринятыми, установленными учителем или самими играющими). Они направляются на преодоление различных трудностей по пути к достижению поставленной цели.


Игра наряду с трудом и умением - одна из основных видов деятельности человека, удивительный феномен нашего существования. Понятие игрового метода в сфере физического воспитания отражает соответствующие особенности игры, то есть то, что отличает ее в методическом отношении от других методов воспитания. При этом игровой метод не обязательно связан с какими-либо общепринятыми играми, например футболом, волейболом и т.д. в принципе он может быть применен к любым физическим упражнениям, при условии, что они поддаются организации в соответствии с особенностями данного метода. 

Исходя из особенностей игрового метода, мною была разработана и опробована в школе технология игровой деятельности, сущность которой заключается в том , что на каждом занятии используются игры или игровые задания различной направленности. Подбор игр осуществляется в зависимости от изучаемого раздела, а также от конкретно поставленных задач перед учениками. При организации и проведении игр и игровых заданий я руководствовался следующими принципами:


А) соответствие применяемых игровых форм и средств психофизическим особенностям занимающихся.



Б) всеобщая доступность, в том числе и для тех детей, кто еще не приобщился к регулярным занятиям физической культурой и спортом.



В) зрелищность, эмоциональность игр


Г) целостность и логическая последовательность игровых средств



Д) комплексное воздействие на сферу и интеллект участников игр.

 

Е) ступенчатость и периодичность использования игр.



Ж) высокая культура организации и проведения игр.


З) взаимное уважение, доброжелательность, оздоровительная направленность, элементы познавательности.


 Как известно, в подготовительной части урока решают одну из основных задач, реализуя развитие физических качеств и способностей. Поэтому я подбираю игры в зависимости от поставленной на уроке задачи по развитию того или иного физического качества.


Если на уроке решалась задача развития силы, то в него включались игры, связанные с кратковременными напряжениями, разнообразными формами преодоления мышечного сопротивления соперника, с различными двигательными операциями с доступными отягощениями.


Для развития быстроты подбираю игры, требующие мгновенных ответных реакций на зрительные, звуковые, тактильные сигналы, упражнения с внезапными остановками, стремительными рывками и т.д.

 
Для развития координационных способностей использую игры, требующие точной координации движений и быстрого согласование своих действий с действиями  партнеров, физической сноровки тактической изворотливости.


 Для развития выносливости применяю игры и игровые задания, связанные с заведомо большой затратой сил и энергии, с частыми повторениями двигательных операций.

Кроме того, игры и игровые задания использую в качестве обучающего средства тому и или иному двигательному действию.


 Одни и те же игры могут проводится с большим или меньшим числом участников по различным правилам. Подвижные игры широко распространены среди детей и подростков. В педагогической практике игровой метод широко используется при решении общей физической подготовки, а кроме того, имеет вспомогательное значение при  изучении учебного материала по физической культуре в различных разделах. Одновременно он служит важным фактором воспитания у занимающихся положительных моральных и волевых качеств.

Правильно организованнее игры должны оказать благоприятное влияние на рост, развитие и укрепление костно-мышечной системы, на формирование правильной осанки.


Подвижные игры активизируют деятельность сердца и легких, повышают их работоспособность. При проведении игр необходимо следить за нагрузкой. При систематических занятиях играми можно допускать интенсивные нагрузки. Однако нельзя доводить участников игр до переутомления. Игры с активными двигательными действиями способствуют совершенствованию важнейших систем и функций организма. Именно поэтому в играх не должно быть чрезмерных мышечных напряжений и продолжительных задержек дыхания.

При проведении игр необходимо полнее использовать их возможности для формирования у учащихся положительных черт характера, волевых качеств, а также воспитания нравственности. При правильном распределении игровых ролей между учащимися они приучаются к взаимоуважению во время совместных действий, привыкают помогать своим товарищам. В зависимости от качества выполнения роли тот или иной участник может заслуживать поощрение или порицание. Таким образом- один из важных способов воспитания детей в коллективе.

 При проведении игр нужно учитывать физиологические возможности учащихся в каждом возрасте. В 1-4 классах игры занимают особое место. Это объясняется необходимостью в движениях. Они растут, и одновременно у них развиваются с важнейшие системы и функции организма. Такие движения, как бег, подлезание, ползание, ритмичная ходьба, прыжки, дети усваивают лучше в игре.


Двигательный опыт детей этого возраста очень мал, поэтому нужно проводить несложные игры сюжетного характера с элементарными правилами. От простых игр надо переходить к более сложным, постепенно повышая требования к развитию и совершенствованию координации движений, поведению играющих.


 Для проведения игр в 1-4 классах нужны пособия и инвентарь. У детей младшего школьного возраста зрительный рецептор развит слабо. Им нужен красочный инвентарь.


Объяснять игры младшим школьникам надо кратко, так как они стремятся возможно быстрее воспроизвести в действиях все изложенное педагогом. Часто, недослушав объяснения, дети изъявляют желание выполнить ту или иную роль в игре. Ученики 1-4 классов очень активны. Они все хотят быть водящими, не учитывая свои способности. Поэтому в этих классах нужно назначать водящих в соответствии с их возможностями. Водящим может быть игрок, победивший в предыдущей игре, оставшийся не пойманным, выполнивший задание лучше и т.д. Выбор водящего должен помогать развитию у учащихся способности правильно оценивать свои силы и силы товарищей, воспитывать у них ответственность за порученное задание и развивать элементарные навыки организаторские навыки.

В 5-7 классах используют многие игры, разученные в 1-4 классах. В них включают более разнообразные движения, вводят усложненные препятствия на пути достижения цели. Учащимся этих классов рекомендуются игры с быстрыми движениями, требующими проявлении ловкости, с преодолением препятствий, метанием и ловлей мяча, прыжками и т.д. Всё большее место занимают игры соревновательного характера. Ученики проявляют большой интерес к спортивным играм, поэтому во многие подвижные игры нужно включать элементы, подготавливающие детей к занятиям к различным видам спорта.

 В играх детей этого возраста особое место занимают командные игры, поэтому необходимо учить детей делить одноклассников на равносильные команды. Можно применять любые способы деления на команды, кроме выбора игроков капитанами, так как они еще не могут объективно составлять равные по силам команды. В связи с тем, что  учащиеся 5-7 классов очень эмоциональны и им трудно дождаться своей очереди в эстафетах и гонках, лучше делить их на небольшие команды по 6-8 человек в каждой. При проведении игр с учащимися 5-7 классов нужно решать такие задачи: закреплять и совершенствовать в игровой обстановке гимнастические и легкоатлетические движения, элементы ходьбы на лыжах, развивать быстроту бега, совершенствовать навыки в метании и ловле малого и большого мячей, воспитывать товарищескую взаимопомощь, творческую активность, умение правильно оценивать пространственные и временные отношения.

В связи с тем, что у учащихся 8-11 классов процессы возбуждения и торможения еще не установились и часто возбуждение превалирует над торможением, общий эмоциональный тонус в игре очень высок, особенно у мальчиков. Азарт, свойственный подросткам, связан со стремлением быстро достигнуть цели. В этом случае переключить интерес к конечной цели на сам процесс игры. Чтобы не допускать перевозбуждения, нужно пресекать неправильное поведение отдельных игроков соответствующим внушением, штрафом, а в отдельных случаях, особенно грубых, удалять нарушителей из игры. Иногда можно очень возбужденных игроков переключать на роль помощников учителя. Учащиеся этого возраста очень самолюбивы, поэтому учителю не следует фиксировать общее внимание на неудачах некоторых игроков, лучше незаметно для других помочь им исправить недочеты. Особенно болезненно воспринимают критические замечания девочки-подростки в присутствии мальчиков. Подростки любят действовать самостоятельно, инициативно, это их стремление следует использовать в играх: поручать им самим составлять новые правила и варианты игр и самостоятельно проводить их.

Любая педагогическая технология, по мнению большинства специалистов, должна включать в себя технологическую схему. Проанализировав доступную литературу по современным технологиям, я предлагаю следующую схему игровой дятельности, включающая в себя этап подготовки, этап проведения и этап анализа и коррекции.
	Этап подготовки

	До учебных занятий
	1. анализ учебных материалов и требований физической подготовленности учащихся

2. выбор игр, эстафет, игровых заданий в соответствии с задачами урока

3. выбор вида и организации игровой деятельности

4. разработка сюжета и правил игры

	Этап проведения

	Во время учебных занятий
	1. формирование команд
2. постановка целей и задач

3. грамотное и справедливое судейство

4. поощрение в ходе игры

5. вывод по результатам игры и подведение итогов

	Этап коррекции и анализа

	После учебных занятий
	1. общий анализ игровой деятельности, самооценка по проведению игр
2. разработка рекомендаций по использованию игр

3. корректировка сюжета, правил игры


Технологическая схема показывает системность работы учителя, алгоритм его действий – от анализа учебных материалов до корректировки правил игры
Другой важной составляющей педагогической технологии являются диагностика и педагогический контроль, служащий необходимым компонентом деятельности каждого учителя и предназначенный для анализа результативности и эффективности работы. Поэтому в целях объективной информации о динамике физической подготовленности учеников мною используется исходный, срочный, текущий и итоговый контроль.
В результате игровой деятельности на уроках физической культуры у учащихся возрастает мотивация к обучению, вследствие чего возрастает уровень знаний и умений. Уровень обучености за последние 3 года имеет положительную динамику. При 100% успеваемости, качество знаний с каждым годом возрастает. Соответственно возрастает уровень участия в районных и республиканских соревнованиях. В последние годы спортсмены нашей школы занимают первые места почти по всем видам спорта спартакиады школьников.
Оздоровительные, образовательные и воспитательные задачи в подвижных играх нужно решать во взаимосочетании и единстве. Только тогда каждая игра будет действенным средством разностороннего физического развития и нравственного воспитания учащихся.
