 Формирование у дошкольников навыков безопасного поведения на улице и дороге.
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С каждым годом  в нашей  стране  растет  число  дорожно - транспортных происшествий,  все чаще и чаще их жертвами становятся  дети.  Поэтому очень важно начиная с дошкольного возраста фор​мировать у детей необходимые навыки и вырабатывать  положительные привычки безопасного поведения на улице.
Если ежедневно, подходя к проезжей части, говорить ребёнку: «Стой, дорога!», то останавливаться для него станет привычкой. Если всегда, выйдя из автобуса, вести ребёнка до пешеходного перехода, то такой маршрут для него станет привычным. Учитывая возрастные особенности детей, наличие положительных привычек для них явление жизненно необходимое, по- другому это называется – навыки безопасного поведения на дороге.

Привычка, заботиться о своей безопасности,  может появиться только в результате ежедневной, кропотливой работы, когда полученные детьми теоретические знания по ПДД обязательно закрепляются многочисленным, систематическим практическим повторением.

В нашем МБДОУ формирование у дошкольников навыков безопасного поведения осуществляется в разных формах. Хочу остановиться на некоторых из них. Прежде всего,  хочется обратить внимание на проведение целевых прогулок.  Основное отличие целевых прогулок по ПДД от занятия, проводимого на игровом участке или в игровой комнате, заключается в характере познавательной деятельности детей – непосредственном восприятии дорожных ситуаций, наблюдений за поведением пешеходов.

Проводя целевые прогулки по территории и вокруг детского сада, воспитатель развивает у детей наблюдательность,  целостность вос​приятия дорожной среды. Во время прогулок воспитатель наглядно показывает реальные светофоры, пешеходные переходы, дорожные знаки, движение транс​портных средств и т.д. для того, чтобы дошкольники имели представление о дорожной обстановке и могли рассуждать об увиденном в процессе ди​дактических занятий в детском саду.

Прогулки необходимо проводить в разное время года и в любую погоду, так воспитатель может рассказать детям об опасностях, которые могут быть при плохой погоде.
Например, в дождливый день обращается внимание детей на то, что повы​шается опасность. Из-за зонтиков или капюшонов  пешеходы не видят движения автомобилей. Водитель тоже плохо видит пешеходов, идет дождь, снег или туман.

Ниже,  Вам представлена примерная  тематика целевых прогулок, и примерные беседы воспитателя с детьми во время прогулок в разное время года.
Дошкольники очень любят лепить из пластилина и делать игрушки: светофор, дорожные знаки, автомобиль, регулировщик и т.д. С самодельными игрушками дети играют обычно с большим интересом и особенно бережно относятся к ним.

Дети самостоятельно смогут сделать различные дорожные знаки. Для этого им понадобится шаблон знака, картон, бумага, фломастеры, краски, тесьма. Дети на​кладывают шаблон на картон, обводят его и вырезают, например, круги (для кру​глых дорожных знаков) или квадраты (для квадратных дорожных знаков). Затем склеивают их по два (вклеивают при этом между кругами петельку, чтобы знак мож​но было повесить на стойку). Одну сторону знака оформляют аппликацией, выре​занной из бумаги соответствующего цвета. Образцами для работы являются изо​бражения дорожных знаков на иллюстрациях.

Кроме дорожных  знаков, дети могут вырезать из плотной бумаги или тонкого картона белые полосы для накладывания на пол (изображение пешеходного перехода «зебра»).

Дети могут делать и картонные модели автомобилей. Для этого воспитатель рисует контур машины на картоне, а ребенок вырезает одну деталь, затем ее об​водит и вырезает другую деталь. Затем они склеиваются. Затем рисует красками изображение автомобиля. Во время игры дети надевают картонное изображение автомобиля на тесемках на шею и изображают водителя.

Светофор можно сделать из коробки. Дети обклеивают коробку бумагой, выре​зают круги красного, желтого и зеленого цветов и наклеивают их на боковые грани коробки. 
Игрушки, которые дети сами сделали, используются на дидактических занятиях по дорожной тематике.
В своей работе мы также активно используем обучающие и развивающие игры по тематике дорожной безопасности.  Игра — это одна из наиболее привлекательных для детей форм детской деятельности по усвоению правил дорожной без​опасности. Игры бывают образно-ролевые, сюжетно-ролевые или е правилами, настоль​ные, двигательные и другие.

(предлагается раздатка с сюжетно-ролевой и двигательной игрой)

Еще хочется отметить, что на занятиях в группе, в совместной деятельности полезно прибегать к наглядному моделированию.

( предлагаю вниманию собравшихся свой дидактический материал, объясняю как его можно использовать в работе)


 Данный дидактический материал можно легко превратить в макет улицы, дети сами принимают участие  в конструировании макета. Его можно легко развернуть в удобном для игры или занятия месте. Можно использовать для наполнения макета любой заинтересовавший детей материал, в том числе изготовленный собственными руками. 
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В младшей группе используя макет можно познакомить детей с понятием дорога, тротуар, проезжая часть, построить вдоль дороги дома - ввести понятие улица, познакомить с видами транспорта. Пополняем словарный запас: машина поехала. остановилась. едет прямо, сдает назад, разворачивается, подает звуковой сигнал.

В средней группе знакомим детей с пешеходным переходом: наземным "зебра", подземным, надземным,  причем разметку проезжей части дети моделируют самостоятельно,  используя заготовки (белая клейкая бумага), также можно построить и наземный пешеходный переход из деталей строителя. Здесь уместно обратить внимание детей на те части улицы. на которых пешеходы находятся в безопасности - тротуар, пешеходный переход по которому держа взрослого за руку можно переходить дорогу. Закрепляем понятия пассажир, пешеход, водитель. 

В старшей и подготовительной группе продолжаем знакомить с понятиями: проезжая часть, тротуар, пешеходная дорожка, пешеходный переход (регулируемый и нерегулируемый), дорожной разметкой (разделительная полоса, стоп линия) знакомим с дорожными знаками, местами их расположения (дети самостоятельно могут расставлять их в нужных местах), со светофором  транспортным и пешеходным. А также нужно объяснить детям как правильно вести себя на улицах и дорогах, разобрать опасные дорожные ситуации.


 Очень здорово о пешеходном светофоре показано в мультфильме "Дорожная безопасность"   "Смешарики". Также рекомендую к просмотру "Азбука безопасности на дороге" "Уроки бабушки Совы". 

Полезно использовать в работе иллюстративный материал: плакаты, картинки - удобно разбирать опасные ситуации.  Читать художественную литературу стихи, рассказы, отгадывать загадки.

Немного хочется сказать про работу с родителями: оформленные родительские уголки, памятки, консультации, раздатка – это хорошо, но хотя бы раз в год на родительском собрании необходимо рассказывать родителям о психофизических и возрастных особенностях поведения дошкольников на улице и дороге, разбирать различные ситуации. Например: Мама забрала ребенка из детского сада, до пешеходного перехода 300 метров. Проезжая часть хорошо просматривается, машин нет, ваши действия.  Родителям важно показать, что своим личным примером они могу .

 Я надеюсь, что представленный мной материал поможет вам в работе. Спасибо за внимание.
Примерная тематика целевых прогулок:

	Группа
	Примерные темы прогулок

	Младшая группа:


	• знакомство с дорогой;

• наблюдение за работой светофора;

• наблюдение за транспортом;

• пешеходный переход

	Средняя группа:


	• знакомство с дорогой;

• сравнение легкового и грузового автомобилей;

• наблюдение за светофором;

• правила перехода проезжей части по регулируемому пешеходному переходу

	Старшая группа:


	• элементы дороги;

• правила поведения на дороге;

• наблюдение за транспортом;

• прогулка пешехода;

• переход;

• перекресток;

• сигналы светофора;

• прогулка к автобусной остановке, правила поведения на остановке.

	Подготовительная группа:


	• улицы и перекрестки;

• Правила дорожного движения;

• наблюдение за движением транспортных средств и работой водителя;

• наблюдение за работой инспектора ДПС ГИБДД;

• значение дорожных знаков;

• правила поведения на остановке и в общественном транспорте;

• пешеходный переход (подземный, надземный и наземный);

• пешеходный переход регулируемый и нерегулируемый.


.

Примерные беседы воспитателя с детьми во время прогулок в разное время года.

Зима. Дорога покрылась ледяной коркой. Стало скользко. В этих условиях дви​жение по тротуару и пешеходным переходам осложняется, можно поскользнуться и упасть. Когда идет снег и холодно, стекла автомобилей покрываются изморозью, и водителям очень трудно наблюдать за дорогой. Если на пути автомобиля появился пешеход, то он не может сразу остановиться, а в плохую погоду, когда гололед, это сделать еще труднее. Опасны сугробы снега, которые сужают ширину тротуара и затрудняют движение. На тротуаре может быть скользко, поэтому, чтобы не упасть и не получить травму, нужно быть внимательными, смотреть под ноги, держать за руку взрослого. Ледяные горки рядом с проезжей частью очень опасны. Возраста​ет вероятность заноса автомобиля на скользкой дороге на тротуар. Предупреждает детей об осторожности по пути домой из детского сада.
Осень. Идут дожди. Дорога скользкая. Стекла автомобилей покрываются во​дой. Видимость ухудшается. В таких условиях водителям трудно работать. Расстоя​ние, нужное для остановки автомобиля, на мокрой дороге увеличивается. Во время дождя даже самый опытный водитель не может мгновенно остановить автомобиль. Он некоторое время едет сам после нажатия водителем на тормоз, поэтому может произойти наезд на пешехода, который находится вблизи.
Осенью часто бывает туман, во время которого видимость дороги становится очень плохой. Не видно движение автомобилей и может произойти наезд. В тумане расстояние до транспорта воспринимается дальше, а его скорость кажется мень​ше, чем на самом деле.
Весна. Самая скользкая дорога бывает в оттепель, когда температура воздуха ноль градусов. На дороге лежит лед или снег. В оттепель тормозной путь транспор​та в 10 раз увеличивается и становится самым большим. Даже на тротуаре появля​ется вода, а под ней лед, и дети могут упасть. Поэтому каждый шаг нужно делать осторожно, чтобы не упасть.
Сюжетно-ролевая игра «Пассажиры».

Между детьми распределяются роли. Одни дети выступают в роли пассажиров, другие - взрослых, которые держат их за руку. Один ребенок - водитель.

В определенном порядке отрабатываются следующие действия:

1) нахождение на посадочной площадке; 2) вход в автобус; 3) нахождение в са​лоне автобуса; 4) высадка из автобуса; 5) переход на противоположную сторону дороги при высадке из автобуса.

В игре отрабатываются следующие правила поведения:

1. На остановке маршрутного транспорта стоять надо на тротуаре, не близко к проез​жей части. Ногами не наступать и не заходить за бордюр. Воспитатель объясняет, почему именно так надо стоять. Потому что, если близко стоять к проезжей части, переступить бордюр или стоять на нем, может задеть проезжающий транспорт.

2. Во время посадки входить в автобус следует со стороны тротуара. Входить надо первым, потом идет взрослый. Чтобы не остаться на улице одному, если взрос​лый уедет, а водитель закроет дверь, не заметив ребенка.

3. Войдя в салон нельзя толкаться, громко разговаривать, стоять в проходе. Пото​му что это мешает другим пассажирам. При наличии мест следует сесть. Стоять нужно, держась за поручни.

4. В процессе поездки нельзя отвлекать водителя разговорами, нельзя высо​вывать руки и голову из окон. Может произойти авария. Руки может оторвать встречный транспорт.

5. При высадке первым должен выходить взрослый и держать ребенка за руку. До полной остановки выходить нельзя. Чтобы ребенок не остался один в салоне, если водитель закроет дверь, не заметив ребенка, и чтобы не упал под колеса автобуса. Все эти действия в сюжетно-ролевой игре отрабатываются до авто​матизма - приобретения навыка.
Формы работы с детьми по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

· Целевые прогулки
· Свободная продуктивная деятельность
· Музыкально-игровые досуги, праздники, развлечения.
· Театрализация (кукольные представления, спектакли)
· Игра (дидактическая, сюжетно-ролевая, подвижная)
· Беседы
· Выставки  (рисунков, поделок, газет, макетов и т.д.)
· Изготовление атрибутов для проигрывания дорожных ситуаций
· Конкурсы, викторины
Подвижные игры

Игра «Светофор»

Дети выстраиваются в линию. Воспитатель объясняет им, что у него в руках три сигнала светофора (вырезанные из бумаги кружочки). Если он покажет красный сигнал, дети должны сделать шаг назад. Желтый сигнал – стоять на месте, зеленый – сделать три шага вперед. Тот, кто ошибется, выходит из игры. Победит тот, кто ни разу не ошибется.

Игра «Передай жезл» 

Дети выстраиваются в круг. Жезл регулировщика передаётся игроку слева. Обязательное условие: принимать жезл правой рукой, переложить в левую и передать другому участнику. Передача идёт под музыку. Как только музыка прерывается, тот, у кого оказывается жезл, поднимает его вверх и называет любое правило дорожного движения (или дорожный знак). Замешкавшийся или неверно назвавший правило или знак выбывает из игры. Побеждает последний оставшийся игрок. 

Игра «Зебра» (на время и точность исполнения) 

Всем участникам в каждой команде, кроме последнего, раздаётся по полоске белой бумаги (картона). Первый участник кладёт полосу, встаёт на неё и возвращается к команде. Второй шагает строго по полосе, кладёт свою «ступеньку» зебры и возвращается обратно. Последний участник шагает по всем полоскам, возвращаясь, собирает их. 
Поиграйте с ребенком в игру

«ТЫ – БОЛЬШОЙ,  Я – МАЛЕНЬКИЙ» 

Утро дошкольника начинается с дороги. Следуя в детский сад или домой, он пересекает улицы с движущимся транспортом. Умеет ли он это делать правильно? Может ли выбрать безопасный путь? Главные причины несчастных случаев с детьми – это неосторожное поведение на улице и проезжей части дороги, незнание элементарных требований Правил дорожного движения. 

Не надо ждать, когда ребёнок научится Правилам дорожного движения на собственном опыте. Иногда такой опыт стоит очень дорого. Лучше, если взрослые тактично, ненавязчиво привьют ребёнку привычку сознательно подчиняться требованиям правил. 

Выйдя на прогулку, предложите своему ребёнку поиграть в «больших и маленьких». Пусть он будет «большим» и поведёт вас через дорогу. Контролируйте его действия. Проделайте это несколько раз, и результаты не замедлят сказаться. 

Но все ваши действия не дадут эффекта, если вы на другой день, выйдя на прогулку, забудете Правила дорожного движения сами. Спеша, взяв ребёнка за руку, будете его подгонять: «Быстрее, быстрее, сейчас не до правил». 

В своем поведении дети во всём подражают взрослым. Пусть дети видят только хороший пример взрослых!

Игра — это одна из наиболее привлекательных для детей, наиболее ярких эмоци​онально окрашенных форм детской деятельности по усвоению правил дорожной без​опасности.
В процессе игры воспитатель обогащает опыт детей разнообразными сен​сорными впечатлениями, что способствует развитию интереса к дорожной среде, средствам передвижения, правилам поведения. При этом обязательно обращает​ся внимание на опасные и безопасные места на улицах и дорогах.

