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I Введение

1.Идея написания исследовательской работы, проблема.

Я, Задорожный Игнат, живу в селе  Новоалтатка Шарыповского района Красноярского края. Хожу в Новоалтатский детский садик «Колокольчик». Тема моей исследовательской работы: «Автомобиль: вчера, сегодня, завтра». 
Тема выбрана неслучайно, так как я больше всего мне нравится играть с моделями машин. В моей коллекции автомобилей насчитывается более 30 марок. 
Собирая эту коллекцию, я задумался, а как выглядела первая машина в прошлом? Отличается ли первый вид транспорта от современных автомобилей? Эти вопросы меня очень заинтересовали.
2. Гипотеза, цель, задачи, объект исследования.

Гипотеза исследования: Я предположил, что машины настоящего отличаются от машин прошлого.

Объект исследования: Автомобиль  
Цель: узнать о том, какие бывают автомобили и как они выглядели раньше
Задачи:
1. Собрать информацию об автомобилях прошлого и настоящего.
2. Сконструировать  модели  автомобилей 
3. Сделать общие выводы об автомобилях прошлого, настоящего и будущего.
Актуальность данной темы: На дорогах нашего села много машин. И все они очень не похожи друг на друга, хотя называются одинаково «автомобиль». Я решил разобраться, что такое автомобиль! 
Для исследования использовал следующие методы: 
1. Сбор информации.

2. Собственные наблюдения.

3. Беседа 

4. Конструирование 

5. Анализ, обобщение.

Используемое оборудование: конструктор металлический, бросовый материал

II.Основная глава

История возникновения и виды автомобилей.

Из словаря Ожегова, я узнал, что слово автомобиль означает
самодвижущийся экипаж.
Автомобиль(от др.-греч. αὐτο — сам и лат. mobilis — движущийся)— самоходное безрельсовое транспортное средство, предназначенное для передвижения по суше . Автомобиль – это уникальный механизм, созданный человеком для различных целей, а именно: как средство передвижения, для перевозки грузов и пассажиров, для гонок, развлечений и других подобных целей.
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Я начал свое исследование с опроса близких мне людей: и их ответы оформил в картинках 
И получил такие ответы:
Бабушка: «Люди всегда мечтали о необычных средствах передвижения и воплощали свои мечты в сказках. Так появились: ковер - самолет, ступа Бабы Яги, сапоги скороходы, летучий корабль… »
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Мама: «Раньше люди передвигались на повозках, запряженных лошадьми, они были громоздкими и тяжелыми. Затем были придуманы более легкие и изящные кареты. Человек всегда задумывался о более удобном виде транспорта, без использования животных. Проходило время, и человек изобрел велосипед, который передвигался при помощи вращения педалей. Прошло еще время и изобретатели придумали такую технику, 

которая двигалась без животных и механического вмешательства человека »
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Воспитатель Елена Александровна: «Машины отличаются друг от друга по назначению: есть спортивные, внедорожники, автомобили для путешествий и специального назначения. А так же автомобили бывают разных марок. В каждой стране свои марки машин: Например, в России – Лада, в Японии – Ниссан, Корее – Хюндай, Германии – Мерседес, во Франции – Рено.»
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Свою исследовательскую работу я продолжил с выяснения, когда же появился самый первый в мире автомобиль. На этот вопрос мне ответил интернет. Оказывается, что первым, кто изобрёл автомобиль, был Карл Бенц. В 1886 году произошла первая регистрация автомобиля как транспортного средства. Он получил широкое общественное признание, результатом которого стало промышленное производство таких машин. Это чудо технической мысли представляло собой трёхколёсное транспортное средство.
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Внимание всех кто видел этот аппарат, привлекал огромный маховик, расположенный в задней части машины. Управление осуществлялось с помощью большого и неудобного Т-образного руля. 
А три года спустя К. Бенц выпустил четырёхколёсное транспортное средство, потому что трехколесные машины обладали несколькими хроническими недостатками. Главный из них — откровенная неустойчивость при прохождении поворотов. 
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Дорожные правила, которые существовали во времена первых автомобилей:
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 Нельзя со свистом выпускать пар из машины, если есть поблизости лошади.

· В городе можно ездить только со скоростью 3 км/ч, а по сельской дороге — 6 км/ч.
· Впереди повозки должен идти человек с красным флагом и предупреждать, что за ним следует паровик. 

Старинный автомобиль – наше прошлое, частица истории в сегодняшней жизни и мы должны беречь память о том, что было до нас и любые знания об автомобилях очень полезны. Немало в наши дни сохранилось редчайших экземпляров старинных автомобилей. Первые машины имели разные, порой фантастические конструкции руля: одни фирмы использовали автомобильные штурвалы, а другие велосипедные рули, в фары были установлены обычные свечи, позже появились масляные фары, которые светили тускло. Двигатели были небольшие и заводили автомобиль, вертя пусковую ручку, о своем появлении автомобилист предупреждал с помощью горна с резиновой грушей. Это был трудный и опасный процесс. Это было в далёком прошлом.
Но время идёт, автомобильное производство развивается очень быстро, каких только марок машин нет на свете! В наше время многие фирмы производят мощные и прочные машины, в них усовершенствованны шины, сиденья, электрическое оборудование, телевизором, телефоном. Для комфорта водителя и пассажиров в автомобиле есть кондиционеры,  есть подушки безопасности.
Я задумался, каким же будет автомобиль в будущем? Я думаю, это будет практически или полностью без вредных выбросов электромобиль. Удобное и безопасное транспортное средство, которым не надо будет управлять. Компактный для парковки и превращающийся в просторный автомобиль-трансформер. Автомобили будущего будут красивы на вид, и очень комфортны.
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III. Практическая часть:

В продолжение моего исследования Елена Александровна предложила сконструировать гоночный автомобиль из бросового материала.
Я взял за основу втулку от бумажных полотенец, обклеил заготовку цветной  бумагой, из крышек от бутылок сделал колеса. Немного фантазии и вот, что у меня получилось!
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Мои друзья в детском саду тоже заинтересовались темой «Автомобилей». И я предложил им сконструировать автомобиль вместе.

Мы вмести сконструировали ещё один гоночный автомобиль и устроили гонки своих моделей.
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Но на этом мы не остановились. Елена Александровна познакомила с металлическим конструктором, и мы вмести с ней и моим другом Владом собрали модель автомобиля кабриолет
1. Вначале мы рассмотрели  схему сбора автомобиля
2. Затем рассмотрели детали металлического конструктора.
3. Разобрали, как правильно скреплять детали.
4. Ну и наконец, конструирование машины по схеме.
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5. Ну, а теперь игра…
IV. Заключение
 В результате своих исследований я:

 - познакомился с историей создания автомобиля;
-собрал интересные исторические сведения о средствах передвижения;
-получил опыт привлечения друзей к своему исследованию;  

- сконструировал автомобиль из бросового материала 
- сконструировал  из металлического конструктора кабриолет 
Я сделал для себя вывод: «В машины интересно не только играть, но и конструировать их»
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