Деловая игра «Использование наглядных пособий по  приобщению детей к семейным ценностям»
Чаще всего в работе по приобщению к семейным ценностям  я использую  технологию «Говорящая стена», которая  является мобильной, а содержание её систематически обновляется. (слайд№1)
(слайд №2)
На «говорящей стене» крепятся магнитные полоски, кармашки, игровые фишки, липучки, к стене приставляются ширмы, многофункциональные пособия и многое другое. 
(слайд №3) Несколько пособий из «Говорящей стены» я представляю вашему вниманию.  
(слайд№ 4) Пособие  «Семейное дерево»  
В эту игру могут играть от 1 до 4 человек.
(слайд№5) Я приглашаю желающих поиграть.

- Это слово каждый знает, ни на что не променяет

К цифре 7 добавлю Я, что получится? (Семья)

- Это семейное дерево. Вот подул ветер, яблоки рассыпались. Предлагаю собрать яблоки каждому по одному и рассказать о членах семьи по плану:

(слайд №6) 1. Кого вы выбрали

2. Его профессия

3. Хобби

4. Домашние дела
(слайд № 7-8) Я предлагаю вашему вниманию ещё одно пособие с говорящей стены  - ромашка «Семейный досуг» 
В эту игру могут играть до 6 человек. Предлагаю детям на выбор  активные и спокойные виды семейного отдыха  - это сердцевина ромашки. Выбирайте.

- А теперь подбирайте  нужные лепестки.

- Что ты выбрала?  Из каких лепестков состоит твоя ромашка?

- А как отдыхает ваша семья?

- А вы выбрали активный вид отдыха? Что вам для этого пригодится? 
(слайд №9) Создаю интерактивные игры по приобщению к семейным ценностям. Играя в компьютерные игры, ребёнок учится планировать и выстраивать логические цепочки. 
(слайд №10-16) Семейные ценности – это то, что объединяет всех членов семьи, доверие, уважение, желание оберегать и заботиться, проявлять доброту и сострадание. Именно на их основе ребенок впоследствии будет строить и свою собственную семью. В интерактивной игре «Маленькие помощники» дети учатся помогать членам своей семьи. 

- Коллеги возьмите планшеты. Помогите маме сварить суп, папе смастерить табурет, бабушке сшить шубу и т.д. (нажимая на лишний предмет, он пропадает)
А еще семейные ценности - этот взаимная любовь и  умение  ее проявлять. Все мы любим своих родственников, но не все могут выразить эту любовь словами.  Зачастую не только у детей, но и у взрослых вызывает сложность сделать комплимент.  Я предлагаю вам в преддверии праздника 23 февраля сделать комплимент вашим папам (игра с залом).

(слайд№17)
У меня в руках большое сердце, а на подносе маленькие сердечки с изображением комплиментов.  Представьте своего папу. Выберите и сделайте комплимент ему. Как усложнение,  дети могут играть с пустыми сердечками, где комплименты придумывают сами. 
 (слайд №18)
Ориентация на семейные ценности является важной частью духовно - нравственного развития и воспитания личности дошкольников. Семья является непреходящей ценностью для развития каждого человека, играет важную роль в жизни государства, в воспитании новых поколений.  (слайд №18)
