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           В целях создания условий для профессионального общения, развития 

творческой активности, совершенствования профессионального мастерства 

педагогов ДОУ, развития педагогических инноваций и социально- 

педагогических инициатив Управлением образования администрации 

Ординского района была создана творческая группа педагогов дошкольных 

образовательных учреждений по внедрению проектного метода в работе 

с детьми дошкольного возраста.

             Так, на базе МКДОУ «Ординский детский сад № 3» был разработан 

и реализован исследовательско-творческий проект «Юные исследователи», 

в 2012 – 2013 учебном году. 

Участниками проекта явились дети старшейгруппы из клуба «Дошколята». 
Предметом обследования выступила экспериментальная деятельность как 

средство развития способности детей старшего возраста к решению 

проблемно- поисковых ситуаций. В решение поставленных задач входило 

активное включение детей, занимающихся поисковой деятельностью вне 

детского сада, в образовательном процессе ДОУ.

             Главный принцип работы заключался в предоставлении ребёнку 

максимальной возможности работать самостоятельно, выбирать и проверять 

свой способ решения проблемы. А педагог выступал в роли консультанта и 

наблюдателя. Изучение происходило в самостоятельной и совместной 

деятельности взрослого и ребёнка.

План работы нашей группы во многом определялся интересам детей. Каждый ребёнок, задавал интересующие вопросы, рассказывал впечатления о каком-то событии, информацию об увиденном. В течение проектной деятельности в клубе «Дошколята» решены следующие проблемные ситуации: «Куда можно отправиться в путешествие?», «Кого можно назвать путешественником?», «Можем ли мы отправиться в путешествие?». Честно говоря, как-то и не задумывались над этими вопросами, а вот пришлось.

Мы определили задачи дальнейшего исследования проблемы: 

- Узнать про путешественников как можно больше.

-  Совершить путешествие к реке Ординке. -

            Отталкиваясь от содержания проблемы, мы решили организовать экскурсию в детскую библиотеку, чтобы получить информацию об известных путешественниках, изучая  при этом справочники и энциклопедии. Также определили маршрут путешествия. Привлекли родителей к организации и подготовке в путешествии к реке Ординке в осеннее время года.  В ходе путешествия выяснили, что в селе Орда протекает две реки: Ординка и Кунгурка, сливающиеся практически в центре села, а в прудах 

реки встречаются заболоченные территории, поэтому растут такие растения, характерны для болот: камыш, рогоз. 

              Каждому ребёнку была предоставлена возможность понаблюдать за течением реки. Внимание привлекли поваленные деревья, которые подгрызли бобры. Удивлению не было предела. Организовав отдых на берегу реки, играли в словесные игры, пили чай из трав, приготовленный мамами. В процессе всего путешествия дети и родители почувствовали радость созидания, увлечённость, плодотворность коллективных усилий.

              При совместном анализе с детьми осеннего путешествия к реке Ординке, возникла другая проблема «Почему река Ординка не замерзает?». Осуществив зимнее путешествие на автобусе, дети исследовали реку. Каждый ребёнок стремился посмотреть, как бьётся из земли ключик, диких уток, которые облюбовали речку.  Экспериментирование показало: «Река не замерзает зимой благодаря ключам, которые расположены вдоль берегов». Вернувшись с путешествия, дети наперебой делились своими впечатлениями с детьми средней группы. 

              Активное участие приняли родители в этом проекте, запланировав «Мое путешествие выходного дня». Путешествуя с семьей по любимым местам Ординки, родители запечатлели путешествие на фотоаппарат и видеокамеру. Дети в детском саду с удовольствием показывали слайды, рассказывали, как отдохнули на природе.

              Это путешествие сформировало у детей устойчивые навыки коллективного сотрудничества, позволило пережить новые эмоции, способствующие развитию дружеских взаимоотношений между детьми.

Весь результат путешествия дети зарисовали и оформили на листах бумаги:

парк с поваленными деревьями, родник, стаю диких уток, красоту зимнего пейзажа. Так был создан своими руками альбом «Река «Ординка».

              Кроме того, в непосредственной образовательной деятельности юные исследователи коллективно изготовили макет русла реки, по которому они совершили путешествие от маленького родника до огромного моря вместе с Капелькой, Царевной Льдинкой и Злючкой – Грязнючкой. Нетрадиционное рисование «Ты плыви, плыви кораблик, быстро быстро по волнам» с использованием вязальной нити. Эти пособия дали детям возможность проявить самостоятельность, инициативность, стимулировать детскую активность.

               По результатам проекта для родителей был создан стенд «Клуб «Дошколята», где вся работа от начала до конца была показана в слайдах.                     

             На заключительном этапе организовано заседание творческой группы для педагогов дошкольных образовательных учреждений по внедрению проектного метода в работе с детьми на базе  МКДОУ «Ординский детский сад № 3». Педагогом и детьми бала представлена непосредственно- образовательная деятельность по теме «Волшебница вода», в ходе которой

дошкольникам предлагались разнообразные экспериментальные упражнения

и проблемные ситуации. Дети закрепили умение строить алгоритм действия,

используя схематические детали, расшифровывать свойства воды по опорной

карточке, определять профессии по мнемотаблицам в развивающей игре «Людям каких профессий нужна вода?» Организовали дыхательную гимнастику и моделирование разных ветров: лёгкий, сильный, порывистый. 

         В заключение проекта дети научились работать в группах над решением проблемы, взаимодействовать в коллективе сверстников, соподчинять свои мнения и суждения, приходить к общему умозаключению, экспериментировать с объектами живой природы.

