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Главная задачей  развития образования является обеспечение открытости образовательного процесса, повышение эффективности образовательного процесса в соответствии с ФГОС.
Сегодня в государстве основным требованием к образованию становится формула «не на всю жизнь, а через всю жизнь». Способность к постоянному обучению выступает как важнейшее качество, определяющее конкурентоспособность человека на рынке труда. При этом очень важно, чтобы детям нравилось учиться. Должна быть выстроена непрерывная, постоянная система мотиваций во время обучения. Каждая система обучения – детский сад, школа и т.д. должна делать человека более востребованным. А наша задача – обеспечить ребенку возможность найти себя на каждом этапе жизни.
Вопрос дошкольного образования входит в число приоритетных направлений развития всей системы образования. Впервые в законодательстве эта ступень определена как первый самостоятельный уровень общего образования. А как мы знаем, любой уровень образования подкрепляется федеральным государственным  образовательным стандартом. С 1 сентября 2014 года он введен для дошкольного уровня. Стандарт предполагает требования к образовательной программе и условиям её осуществления, к кадрам и уровню их подготовки, а также материально-технической базе. Он позволяет говорить о вариативности образования с учетом индивидуальных особенностей наших детей и гарантировать его качество на данном уровне. Главная цель образовательной деятельности дошкольного учреждения – реализация программ дошкольного образования, и только после этого – уход и присмотр за ребенком. Комплекс мер по развитию дошкольного образования  осуществляется по двум направлениям: повышение его качества и обеспечение доступности. 
Достижение высокого качества дошкольного образования возможно через создание образовательных условий: развивающей предметно-пространственной среды, обеспечения психолого-педагогических условий реализации образовательной программы.

Качество дошкольного образования – это такая организация педагогического процесса в детском саду, при которой уровень воспитанности и развития каждого ребенка увеличивается в соответствии учета его личностных возрастных и физических особенностей в процессе воспитания и обучения.
  О степени развития дошкольников  говорят их достижения- участие в конкурсах и т.д.

  Современное качественное дошкольное образование должно обеспечивать для любого ребёнка дошкольного возраста тот уровня развития, который позволит ему быть успешным при обучении в начальной школе и на последующих уровнях образования,

В связи с принятием федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования предполагается иной подход к подготовке детей к школьному обучению. Задача воспитателей детских садов – подготовить ребенка к успешному получению образования в начальной школе. Поэтому идёт корректировка программ подготовки детей, тесное взаимодействие между воспитателями и  учителями начальных классов при непосредственном участии в этом процессе родителей (законных представителей), повышение профессионального уровня педагогических работников.

Какие бы стандарты не реализовал педагог, личность ребёнка – самая главная ценность. Образование не ограничивается уроками. Личность необходимо развивать, а также создавать условия для профессионального самоопределения, творчества, содержательного досуга детей, адаптации детей к жизни в обществе, формированию общей и экологической культуры, воспитанию гражданственности и любви к Родине. Данные задачи активно решают педагоги дополнительного образования. Качество образовательной услуги – так же главное условие и требование для педагогов – дополни тельников. Качество работы педагога – это достижения его учеников.
Необходимо по- прежнему обеспечить особое внимание в образовательном процессе на такие главные направления, как:
- литературное образование дошкольников в эпоху новых технологий
- реализация трудового обучения

-взаимодействие семьи и детского сада

-экологическое образование дошкольников

-культурное образование дошкольников
- сохранение и укрепление здоровья детей.
Реализация всех масштабных задач, которые мы ставим перед собой, зависит от каждого, кто имеет отношение к образованию. Высокое качество образовательных услуг начинается на рабочем месте каждого из нас. От этого зависит и общий результат.

В своей группе я реализую проект «В гостях у книги», который является одним из инновационных технологий в детском саду который позволит, я надеюсь, привить детям любовь, интерес к книге, как  к  чему то необходимому, как к источнику знаний, что в век новых технологий не так то просто. Дети неохотно рассматривают книги. Не все просят почитать книгу, так как и мультфильмы, и сказки можно посмотреть в телефоне, по телевизору и т.д .Наше поколение выросло на книгах, сказках , мультфильмах,  мы должны научить детей общаться с книгой, как с другом, научить детей беречь книгу. Ведь то, что мы заложим в детей в детском сад, то помоет им развить и в школе, и в жизни. В проекте предполагается и экскурсия в библиотеку села, и выставки книг, и лечение книг, и изготовление закладок для книги, и инсценировки сказок. В реализацию проекта привлечены родители- пополнение библиотеки группы книгами, принесенными, купленными родителями, воспитателем. Для родителей подготовлены консультации, папки – передвижки  с полезными рекомендациями по привитию детям любви к книге,  с рекомендациями  по домашнему чтению детям.
