Консультация для родителей

«Образные средства воспитания у детей интереса и любви к неживой природе»

Знакомство ребенка с миром природы начинается задолго до того, как он впервые скажет «мама», начнет ходить, откроет первую книжку. Его погремушки изображают рыбок, на его чашке и фартучке нарисованы зайчики и цыплята; он замечает, что первое живое существо, которое похоже на папу и маму, - это кошка, собака, птица, рыбка в аквариуме! В мире природы, наиболее ему близком и понятном, ребенок начинает путешествие в познание.
           Этот мир волнует его, будит интересы, воображение, фантазию.
В старшем дошкольном возрасте у ребенка бурно развивается воображение, которое особенно ярко обнаруживает себя в поисково-познавательной деятельности. Родители нередко забывают о том, что самое доступное, самое приятное и, несомненно, самое полезное из всех удовольствий для ребенка - это когда ему вслух читают интересные книги. Еще великий Пушкин говорил: «Чтение - вот лучшее учение». Начало этому должно быть положено в семье.
Специфика литературы дает возможность формировать на основе содержания художественных произведений любовь к живой и неживой природе. Предметом чтения могут стать, прежде всего, произведения таких писателей, как В. Бианки и М. Пришвин, Э. Сетов -Томпсон, Д. Кервурд, Д. Корбетт, Д. Хантер, К. Чуковский, С. Маршак, С. Михалков, А. Барто и др.
Родители часто слышат от детей вопросы: «Зачем улетают птицы в теплые края?» «Почему рыбки не могут жить без воды?» «Для чего нужна вода?», «Почему люди не смогут жить без воды, без электричества?» и т.д. Те родители, которые отмахиваются от «докучных» вопросов ребенка, совершают непоправимое: они задерживают его умственный рост, тормозят поисково-познавательные способности детей.
Для того чтобы таких ошибок не повторить необходимо большое внимание уделять детям в развитии познавательной деятельности. Детям все интересно. Они часто ведь задают вопрос: «Что у нас под ногами?» найдите время для своего ребенка, для такого вопроса.
Идя в детский сад, по дороге обратите внимание детей на окружающею их природу живую и неживую. Объясняйте детям взаимосвязь живой природы с неживой природой. Гуляя с детьми в лесу, в парке обратите внимание детей на природу в любое время года.
Известно, что ознакомление с природой дает наиболее оптимальные результаты при условии, если оно будет носить действенный характер. Дайте возможность детям «общаться», «действовать» с объектами природы.
В кругу своей семьи используйте простые элементарные опыты,  например:   «Вода»,   «Замерзание  жидкостей».  Проведите  с  ребенком эксперимент «Почему в холодильнике вода становится холодной, а в  морозильной камере совсем замерзает и превращается в лед».
Во время отдыха на море, у реки, обратите внимание ребенка на камни, какие они? Какой формы, цвета, какая у них поверхность, какие края? 
Почему они такие? Объясните детям, что камни бывают речными и морскими. Речные имеют разную форму, иногда острые углы, морские камни всегда округлой формы, гладкие, что многие камни очень твердые и прочные, поэтому их широко используют в строительстве зданий, мостов, дорог и др. познакомите с ценными камнями, если они есть в вашей семье. Или с помощью книги развивайте у детей представление о камнях. Обратите внимание на то, чтобы в ней было как можно больше картинок, чтобы ребенок очень живо и эмоционально воспринимал описанные события, мысленно участвовал в них.
Дети старшего дошкольного возраста очень любознательны, поэтому необходимо расширять развитие поисково-познавательной деятельности у детей.
Рисование - один из действенных методов воспитания любви и бережного отношения к природе. При наблюдении за природой у детей формируется представление о временах года, сезонных явлениях природы. Предложите детям раскрасить изображенные листья деревьев, отгадать загадки и нарисовать то, что они обозначают, нарисовать живую и неживую природу, затем предложить рассказать: «что такое живая природа и что относится к неживой природе.
Например, предложить детям нарисовать картинку «что у нас под ногами». Вы начинаете расспрашивать ребенка: «Где ты видел воду, песок, камни, глину? Ребенок задумается, вспомнит: где он с родителями ездил отдыхать летом, куда ходили гулять с мамой, папой, бабушкой и дедушкой.
Для того чтобы рисунки детей были разнообразными и содержательными, надо позаботиться, чтобы такими же были их впечатления и знания об окружающем мире. А эти знания и впечатления ребенок черпает из совместных с вами прогулок, экскурсий.
Таким образом, вовлекайте своих детей в использование элементарных опытов при ознакомлении детей с неживой природой. Воспитывайте бережное отношение к природе.
