                                                   Урок мужества (2023г)

Подготовила учитель начальных классов Сулейманова П.М.

4 февраля 2022 года в 05 часов 30 минут по московскому времени российские государственные телевизионные каналы начали трансляцию обращения президента РФ Владимира Путина. В своей речи Владимир Владимирович рассказал о невозможности договориться с НАТО на равных условиях и обвинил североатлантический альянс в расширении на Восток, военная машина движется и приближается к нашим границам вплотную. В качестве отсутствия ограничений привёл примеры войн в Югославии, Ираке, Ливии и Сирии. Владимир Путин объявил о начале «Специальной Военной Операции» в Донбассе, ссылаясь на ст. 51 Устава ООН, решение Совета Федерации об использовании российских войск на Украине и договоры с ДНР и ЛНР. Владимир Путин сказал: «Обстоятельства требуют от нас решительных и незамедлительных действий…».

Народные республики Донбасса обратились к России с просьбой о помощи. Владимир Путин сформулировал цель и методы СВО: Ее цель — защита людей, которые на протяжении восьми лет подвергаются издевательствам, геноциду со стороны киевского режима. И для этого мы будем стремиться к демилитаризации и денацификации Украины. В завершение обращения Путин предостерёг третьи страны от вмешательства в конфликт и заявил: «Ответ России будет незамедлительным и приведет вас к таким последствиям, с которыми вы в своей истории никогда не сталкивались».

После этого, 24 февраля 2022 года, примерно в 5 часов утра, российские ВКС нанесли ракетно-бомбовые удары по военным объектам Украины, а сухопутные войска вошли на территорию Украины с нескольких направлений, в том числе из Крыма и с территории Белоруссии. К 9 мая 2024 года Донбасс практически освобожден от неонацистов. Дагестанцы принимают активное участие в боевых событиях и показывают образцы храбрости и мужества. Десятки дагестанцев, солдат, офицеров и генералов были уже удостоены орденами и медалями за мужество и отвагу. По состоянию на 09 мая 2024 года Одиннадцать дагестанцев — генерал Абачев Э.А., полковник Умаев З.К., полковник Магомеджанов М.К., майор Небиев Э.А., майор Абраменко М.В., капитан Магомедов И.Л., старший лейтенант Курбанов Р.М., старший лейтенант Абуталимов Т.У., лейтенант Гаджимагомедов Н.Э., лейтенант Магомедов Ш.Н. и прапорщик Худайнатов Ф.Ч., удостоены высокого звания Героя Российской Федерации.

25 февраля 2022 года при освобождении Донбасса от неонацистов героически погиб дагестанец Нурмагомед Гаджимагомедов, который был удостоен посмертно звания Героя Российской Федерации. Выступая по первому каналу 3 марта 2022 года Президент России Владимир Путин сказал: «Мною подписан Указ о присвоении старшему лейтенанту Нурмагомеду Энгельсовичу Гаджимагомедову звания Героя России – к сожалению, посмертно. В бою он уверенно командовал своими бойцами, как настоящий командир берёг подчинённых. Уже получив тяжёлое ранение, сражался до последнего и подорвал гранатой окруживших его боевиков и себя». Он пошёл на такой шаг, потому что понимал, с кем имеет дело, – с неонацистами, которые издеваются над пленными и зверски их убивают», — сказал Владимир Владимирович. Отмечая мужество дагестанца, Президент России заявил, что гордиться быть частью могучего многонационального народа России: «Я русский человек, и, как говорится, у меня в роду кругом Иваны да Марьи. Но когда я вижу примеры такого героизма, как подвиг молодого парня Нурмагомеда Гаджимагомедова – уроженца Дагестана, лакца по национальности, других наших воинов, мне хочется сказать: я лакец, я дагестанец, я чеченец, ингуш, русский, татарин, еврей, мордвин, осетин… Всех из более чем трёхсот национальных групп и этнических групп России просто невозможно перечислить – думаю, вы меня понимаете, – но я горжусь тем, что я часть этого мира, часть могучего, сильного, многонационального народа России». Вместе с тем никогда не откажусь и от своего убеждения, что русские и украинцы – это один народ». В этой связи, вспоминаю слова сказанные нашим президентом Путиным в августе 1999 года во время его первого приезда в Дагестан, когда дагестанцы защитили Россию от международных террористов, вторгшихся с территории Чечни в Дагестан в августе 1999 года: «Видя как они защищают свою землю и Россию я еще сильнее полюбил Дагестан и дагестанцев».

И тогда и сегодня дагестанцы вместе с другими народами нашей великой страны героически защищали и защищают свою Родину.

Истоки подвигов дагестанских, российских воинов состоят в том, что они обладают высоким патриотизмом, сплошь и рядом рождающим массовый героизм и самопожертвование в бою. Тем, кто ушел от нас навсегда, уже никогда и ничего не понадобится… Это не мертвым, а живым необходимо, чтобы не угасла память о прошлом.

 Гаджимагомедов Нурмагомед Энгельсович – 29.09.1996 – 25.02.2022 гг., уроженец сел. Кани Кулинского района РД.
В 2012 году окончил среднюю школу № 42 города Махачкалы. В 2017 году окончил Рязанское высшее воздушно-десантное училище. Служил в должности командира роты в составе 247-го гвардейского десантно-штурмового Кавказского казачьего полка ВДВ России. Дважды был в длительных командировках во время военной операции России в Сирии. В феврале 2022 года принимал участие в специальной военной операции на Украине. Был заброшен в составе десанта в тыл украинской армии. Во время боя получил тяжёлое ранение, но продолжал командовать ротой. Когда попал в окружение, подорвал себя последней гранатой вместе с окружившими его боевиками. 3 марта 2022 года Указом Президента России В.В. Путина за «мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга» Гаджимагомедов Нурмагомед Энгельсович удостоен посмертно звания Героя Российской Федерации

Абачев Эседулла Абдулмуминович — 13 июня 1968 года рождения, генерал-лейтенант ВС РФ, уроженец сел Зильдик Хивского района РД.
В 1989 году окончил Харьковское высшее танковое командное училище, а в 2002 г. – Общевойсковую академию Вооруженных Сил РФ. Участвовал в боевых действиях в Чечне, и Сирии. …С первых же дней проведения Специальной Военной Операции по демилитаризации и денацификации Украины, 24 февраля 2022 года, генерал-майор Абачев Эседулла Абдулмуминович принимает активное участие в боевых событиях по освобождению Донбасса от неонацистов. За мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга 4 июля 2022 года Владимир Путин подписал указ о присвоении Абачеву Эседулле звание Героя Российской Федерации.
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Набиев Энвер Альбертович — 3 февраля 1988 года рождения, уроженец г. Каспийск РД.
Учился в средней школе № 6. В начале 2022 года проходил военную службу в г. Улан-Удэ в должности начальника штаба танкового батальона З6-й общевойсковой армии. С первых же дней участвовал в освобождении Донбасса неонацистов. Действовал в составе головной походной заставы. Участвовал в обеспечении прохода главных сил через город Припять. В ходе боя уничтожил до 50 боевиков. 4 марта 2022 года он получил боевую задачу организовать засаду диверсионным группам противника, в результате было уничтожено 26 диверсантов. Участвовал в штурме запасного командного пункта украинских войск, в результате которого командный пункт в составе 60 человек были взяты в плен. За мужество и героизм, проявленные при выполнении боевых задач в ходе СВО Набиев Энвер указом президента России от 01 сентября 2022 года удостоен высокого звания героя Российской Федерации.
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Магомедов Исрафил Летифович – 20.12.1981 – 15.10.2022 гг., уроженец города Дагестанские Огни РД.
Учился в средней школе № 4. Его отец родом из селения Ханаг Табасаранского района РД.С 23 мая 2022 года Исрафил Магомедов в качестве командира батальона принимал участие в СВО в Донбассе. С мая 2022 года батареей Исрафила Магомедова было уничтожено более 40 единиц боевой техники противника, в том числе 17 танков. В начале октября 2022 года Исрафил Магомедов участвовал в тяжелых оборонительных боях в Херсонской области. Благодаря умелым и решительным действиям офицера было отбито множество атак превосходящих сил противника. Героически погиб 15 октября 2022 года, защищая рубежи Херсона. За мужество и героизм, проявленные при выполнении боевых задач СВО на Украине, указом президента России от 14 декабря 2022 года Магомедов Исрафил Летифович удостоен посмертно звания Героя Российской Федерации
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Магомедов Шамиль Набибуллагович – 19.11.1991-09.09.2022 гг., уроженец с.Уркарах Дахадаевского района РД.Выпускник Московского высшего общевойскового командного училища. С первого дня Специальной Военной Операции находился в зоне боевых действий. Получил ранение, но несмотря на это, вернулся на фронт. Был награждён медалью за отвагу. В начале сентября 2022 года мотострелковый взвод под командованием Магомедова попал в окружение, два дня держали оборону. На третий день украинские националисты пошли в атаку. Магомедов, прикрывая огнём из гранатомета своих сослуживцев, дал им возможность отойти. В ходе боя героически погиб, дав сослуживцам возможность отойти от огня танков. Ценой своей жизни, командир помог выйти из окружения своим подчиненным. За мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, указом президента России от 14 апреля 2023 года Магомедов Шамиль Набибуллагович удостоен посмертно звания Героя Российской Федерации.

У каждого Героя качества есть: настойчивость, верность, отвага и честь!

