  Концерт фортепианной музыки «В царстве волшебных звуков»
Здравствуйте, дорогие зрители, гости нашего концерта!

Сегодня мы хотим показать, какие удивительные звуки можно извлечь из фортепиано и, какую музыку можно исполнять на этом божественном инструменте. Мы рады приветствовать вас в нашем «Царстве» волшебных звуков фортепиано.
У музыки есть одно удивительное свойство: музыка без слов, без красок и бумаги может рисовать портреты людей и описывать самые различные события, музыка позволяет услышать то, что чувствуют люди. Соответственно человеческим эмоциям музыка бывает самая разнообразная. Кто-то грустит и размышляет, кто-то бодро вышагивает в музыкальном марше, кто-то засыпает под  звуки мягкой колыбельной. Сколько чувств можно ощутить, прикасаясь к маленьким клавишам нашего инструмента.
Участие в концертах – важная составляющая обучения юных пианистов. Публичное выступление помогает более точно выявить музыкальные способности, динамику развития ученика, в то же время пробуждает исполнительскую смелость, волю, творческую фантазию и воображение, воспитывает эстрадную выдержку, глубину эмоций, артистизм. 
 Одна из причин   волнения - боязнь  забыть текст. Поэтому произведение должно быть выучено не на 100%, а на 150%.  Само  ощущение «чистой совести» исполнителя принесет ему уверенности в себе.     Важнейшее значение для выступающего имеет умение сконцентрировать внимание.
1Соколова Ульяна «Вальс собачек»

2Мацкевич Тимофей «Маленький менуэт»

3Германова Арина «Танец»

4Козлова Мария «Зимушка-зима» (песня)

5Карповы Арина и София «Тема вариаций», «Урок в мышиной школе»

6Ляпин Владимир «Маленький кораблик»

7Козлова Мария «Старинная французская песня»

8Карпова София «По малину в сад пойдем» (песня)

9Кожаева Алеся «Бабочка»

10Кожаева Арина «Фантастическая пьеса»

11Медведева Александра «Ванька-Танька» (песня)

12Карпова София «Этюд»

13Михайлова Вероника «Вальс в стиле Шопена»

14Карпов Владимир «Храни огонь» (песня)

15Медведева Александра «Маленькие ветряные мельницы»

16Германова Алиса «Лучинушка» (песня)

17Карпова Варвара «Кавалерийская»

18Паршина Анастасия «Каприччио»

19Хор «Солнечный зайчик»
   По своим характеристикам публичные выступления музыкантов относятся к стрессовым ситуациям.  Поэтому многие исполнители нуждаются в коррекции  сценического поведения. Такие симптомы, как тряска рук, губ, дрожь коленей, отказ голоса или слуха, неспособность сосредоточиться на исполнении произведения, просто боязнь выходить на сцену, являются основными проявлениями синдрома сценического волнения. Все они требуют серьезного подхода, анализа проявлений этих неприятных явлений.
    Подготовка к концертному выступлению превращается в наиважнейший этап формирования музыканта-исполнителя, а успешность его выступления на сцене будет напрямую зависеть не только от качества и надежности выученных произведений, но и от уровня его психологической готовности к общению с публикой.
А сейчас добавлю несколько слов о живительной силе музыки.
О целебных свойствах музыки известно, наверное, всем. Согласно теории Лихненаля, музыка Моцарта способна излечить ревматизм, тиф, белую горячку, музыка Шуберта от бессонницы. Это утверждение, кстати, подтверждают и современные медики. Звучание многих инструментов положительно влияют на всю нервную систему и выводят человека из депрессии.

Дорогие ребята, я поздравляю вас с Новым годом. Желаю вам, чтоб Дед Мороз исполнил все ваши просьбы, которые вы написали на новогодних письмах. И конечно пожелаю, чтоб в новом году вы были здоровыми – чтоб румянец не сходил с ваших щёчек. Успехов пожелаю в школе вам – учитесь хорошо, на одни 5-ки и 4-ки, чтоб ваши родители вами гордились. С Новым годом, уважаемые родители! Желаю вам чудесного и счастливого года, в котором вам удастся сделать всё, что задумали. Желаю крепкого здоровья, семейного уюта и душевного тепла, постоянного взаимопонимания, благополучия и достатка! Наш концерт окончен.  До новых встреч!
