Конспект
проведения режиссерской игры
во 2-й младшей группе

по сказке « Теремок»
Ульяновск 2023
Цель: Формирование коммуникативных навыков у детей младшего дошкольного возраста.
Задачи:

1. Учить детей разыгрывать сказку согласно сюжету, управлять игрушками, озвучивать героев сказки, используя разные средства вербальной выразительности , ориентироваться в пространстве группы, строить ролевой диалог.
2. Учить запоминать и говорить слова сказки в соответствии с выбранной ролью. Развивать умение согласовывать действия с другими детьми – героями сказки, развивать слуховое внимание, фантазию, интерес к сценическому искусству. Развивать координацию движений, пластическую выразительность, воображение, побуждать детей к активному участию в режиссерской игре.
3.  Воспитывать у младших дошкольников дружеские взаимоотношения, доброжелательность, желание придти на помощь. Способствовать созданию у детей радостного эмоционального настроя.

Оборудование: Чудесный мешочек, игрушки герои сказки «Теремок», магнитофон (с записью р.н.п « Плясовая»),волшебный клубочек.
Предшествующая работа: Показ детям различных видов театра и русских народных сказок, их драматизации, рассматривание иллюстраций, обсуждение содержания сказок, подвижные игры, просмотр и прослушивание русских народных сказок на видео и аудиозаписях.

Ход игры
Дети сидят полукругом перед воспитателем.

Воспитатель:
– Ребята, мы сегодня не одни, гости в группу к нам пришли!  Давайте поздороваемся с гостями, улыбнемся друг другу, покажем, что у нас хорошее настроение.
-Вы любите путешествовать? (да)

-Хотите отправиться со мной в путешествие? (да)

- Сейчас отправимся с вами в лес. У меня есть волшебный клубочек, куда он покатится, туда мы и пойдем. Смотрите, дорожка, пойдемте по ней. (Дети выстраиваются в цепочку друг за другом и следуют за воспитателем)
Воспитатель:
По дорожке дети шли,

Мешочек по пути нашли,

А мешок — то не простой,

Он волшебный — вот такой!

– Ребята, интересно, что в мешочке? Давайте посмотрим!( из мешочка воспитатель достает игрушки : мышку,лягушку, зайку, лисичку, волка, медведя) И выставляет их на столе.

– Ребята, а кто догадался из какой сказки эти животные? Правильно, «Теремок»! Хотите поиграть в игру? У кого окажется в руках игрушка, тот и будет этим животным и присядет на стульчики. А остальные ребята  идите ко мне , мы с вами построим теремок.(дети встают в круг)
После этого проводится драматизация сказки «Теремок». Под русскую народную мелодию воспитатель на столе из больших кубиков строит теремок.

Воспитатель:
– Стоит в поле теремок — теремок. Он не низок, не высок — не высок. Вот по полю мышка бежит, у ворот остановилась, говорит...

Текст сказки заканчивается словами:

Мишка домик развалил,

Чуть друзей не раздавил.

По окончании сказки ставится проблемный вопрос детям: «Что же делать? Как нам быть?» Необходимо вызвать у детей желание построить новый теремок. Под русскую народную мелодию дети строят новый теремок.

– Вставайте ребята в хоровод, будем танцевать.

Затем все дети встают в круг, водят хоровод, танцуют и игра завершается словами:

Стоит в поле теремок, теремок,

Очень — очень он высок, ох, высок.

Без веселья здесь нельзя,

В теремке живут друзья!

– Молодцы, все с ролью справились.

– Артистами ребята побывали и сказочку ребята показали...

Артисты были очень хороши, похлопаем друг другу малыши!

