Консультация для родителей

«Музыка нас связала»

С чего начинается музыка? В жизни каждого человека ее появление наврядли проходит незаметно. Ее первые звуки запечатлены на подсознатель​ном уровне. Ведь еще не умея говорить, мыслить понятиями, руководить своими чувствами, ребенок, засыпая, слышит нежный голос матери, который ни с каким другим не перепутает. В звуках окружающего мира он затем ищет соответствие этим незабываемым ноткам: в весенней капели, в птичьих тре​лях, в инструментальных аккордах и в том, что мы, собственно, называем му​зыкой. С каким удовольствием малыши понимают, что звуки подчиняются им, что можно греметь, стучать, скрипеть, звенеть, пытаться голосом пере​дать настроение - все это для них завораживающе прекрасно и интересно, и как же они удивляются нашей взрослой просьбе прекратить этот шум.
Давайте не будем сердиться, тем более, что ни к чему хорошему раз​ногласия с ребенком не приведут. Постараемся стать его союзником в этом мире шумов и звуков, расскажем и дадим ему возможность услышать лучшие из них, организованные человеком в стройный ряд нот и звуков. Музыкаль​ные сказки, песенки, совсем несложные для детского восприятия, понравятся детям, им самим захочется спеть песенку Колобка-героя, уложит спать куклу колыбельной, может быть, даже собственного сочинения, а если вы позволи​те сыграть на самом примитивном музыкальном инструменте, реакция будет однозначной - восторг и огромный интерес к музыке. Вот тогда держитесь! Вас обязательно спросят, откуда она взялась, почему птицы поют без слов, зачем придумано столько разных инструментов и почему они по разному так звучат, а еще почему у девчонок голоса такие «тонкие», а у мальчишек со​всем наоборот - в общем, очень о многом вам, уважаемые взрослые, придет​ся поведать своему чаду и узнать самим. Ведь неиссякаемый интерес к окру​жающей действительности, неотъемлемой частью которой является музыка, сопровождающая нас всю жизнь,- это не что иное, как жизнелюбие, которому нам, взрослым, необходимо учиться у детей. Музыка нас связывает, она нам помогает понять и узнать друг друга. А как это лучше сделать в условиях се​мьи? Ну конечно же, с помощью игр, которые, надеемся, понравятся вам и вашим детям.
Игра «Какая птичка поет?»
Игровой материал: игрушечные птички - большая и маленькая. 
Ход игры: На столе находятся птички. Взрослый показывает как поет боль​шая птичка (поет низким голосом) и как маленькая (поет высоким голосом), при этом указывает на поющую птичку. Затем взрослый просит ребенка спеть голосом маленькой или большой птички.
Игра «Лесенка»
Игровой материал: лесенка из пяти ступенек, игрушки - матрешка, мишка, заяц.
Ход игры: Взрослый пропевает мелодию, которая построена на постепенном движении вверх или вниз, а ребенок определяет, куда она движетс или стоит на одном звуке и соответственно передвигает игрушку вверх, вниз или постукивает ею на одной ступеньке.
Игра «Бубен»
Игровой материал: бубен.
Ход игры: Взрослый показывает бубен, ребенок слушает, как он может звучать при встряхивании или когда по нему ударяют ладонью. Затем пред​ложите ребенку придумать различные музыкально-ритмические движения (хлопки, прыжки, бег, притопы, поскоки, шаг).
Игра «К нам гости пришли»

Игровой материал: игрушки - медведь, зайчик, лошадка, птичка; бу​бен, металлофон, музыкальный молоточек, колокольчик.
Ход игры: Взрослый обращается к ребенку: «Маша, сегодня к нам в гости должны прийти игрушки» Слышится стук в дверь, взрослый подходит к двери и незаметно для ребенка достает игрушку - медведя, и голосом мед​ведя произносит: «Здравствуй, Маша, я пришел в гости, чтобы играть и пля​сать. Сыграй мне на музыкальном инструменте, а я попляшу!» Ребенок сам выбирает инструмент, передающий особенности гостя. Аналогичным обра​зом обыгрываются и другие игрушки.
Игра «Музыкальные загадки»

Игровой материал: ритмические музыкальные инструменты - ложки, бубен, музыкальный молоточек, треугольник.
Ход игры: Ведущий (им может быть и ребенок и взрослый) исполняет на одном из музыкальном инструменте знакомую песню, а другой игрок должен по ритмическому рисунку ее отгадать.
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