Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад с.Грабово

Конспект
непосредственно образовательной деятельности (занятия)
 с дидактическим материалом

в разновозрастной группе №6

«Веселые неваляшки»

Воспитатель: Тополян Е.А.

Задачи: формировать умение работать с дидактическим материалом в соответствии с указанием педагога; формировать умение упорядочивать предметы по величине от самого большого предмета до самого малого; развивать умение обследовать предмет, выделять цвет, форму, величину; обогатить словарь детей словами, обозначающими названия предмета, цвета,формы, величины; развивать восприятие детей, их чувственный опыт.
Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, социально-коммуникативное развитие, речевое развитие, физическое развитие, художественно-эстетическое развитие.
Оборудование: неваляшки разные по величине и в разных по цвету сарафанах, ноутбук, DVD-диск с мультфильмом про неваляшек, аудиозапись песни «Неваляшки» на слова З.Петровой и музыку А.Левиной.

Ход занятия
Воспитатель привлекает внимание детей звуком перезвона – «дин-дон» и показывает игрушку – неваляшку. Педагог рассказывает об неваляшке: «Посмотрите на неваляшку, какая она красивая, нарядная. У нее на голове красный платок, одета она в красный сарафан. Она веселая, умеет петь – «дин-дон». Кто покажет, где у неваляшки платок, где сарафан? Какого цвета платок и сарафан?». Дети показывают, где находится платок и сарафан, называют их цвет. Воспитатель хвалит детей за правильные ответы.
Далее  педагог показывает и объясняет, что голова неваляшки круглая и туловище тоже круглой формы. Воспитатель вызывает нескольких детей погладить округлыми движениями голову и туловище неваляшки и сказать: «Круглая голова, круглое туловище». Все дети повторяют хором и индивидуально. 
Педагог продолжает: «Голова неваляшки маленькая, а туловище большое». Задает вопросы детям: «Какая голова? – Маленькая, круглая». «А туловище? – Большое, круглое». Воспитатель говорит четко каждое слово и помогает сказать ребенку так же. Дети либо сами говорят, либо повторяют все за воспитателем, либо вместе с ним.
Опять слышен перезвон – «дин-дон». Педагог спрашивает детей: «Кто это поет? – Неваляшка. Вот и подружка пришла. Только она меньше ростом – маленькая». Воспитатель предлагает показать большую неваляшку, а потом маленькую. Все дети показывают сначала большую неваляшку, а потом маленькую. 
Воспитатель задает вопрос: «Какого цвета у этой маленькой неваляшки  платок и сарафан? – Синие». Дети подходят, показывают платок и сарафан, называют их цвет. Педагог положительно оценивает правильные ответы каждого ребенка и отмечает их достижения: «Молодцы! Вот какие у нас веселые неваляшки!». 

Предлагается посмореть мультфильм про неваляшек в красном и синем сарафанах и платках.
В заключении дети выполняют движения по показу воспитателя под музыку песни «Неваляшки»:

«Дин-дон, дин-дон, раздается перезвон.

  Мы милашки, куклы – неваляшки,

  Куклы – неваляшки, яркие рубашки.»
