Композиторы детям. «Детский альбом»
Цель: Развитие творческих способностей и совершенствование исполнительского мастерства.
 Педагогические задачи:
1. Представить достижения учащихся за время обучения на фортепианном отделении.

2. Научить применять полученные навыки в исполнительской деятельности.

3. Развитие музыкального мышления и памяти путем умения выдержать определенный объем программы.

4. Формирование устойчивого интереса у обучающегося к музыкальному искусству и концертному исполнительству.

Образовательные  задачи:
Приобщение детей к обучению навыкам выразительного исполнения произведений различного характера.

Развивающие  задачи:
Развитие творческого воображения, художественно-образного исполнительского мышления, музыкальной памяти.

Задачи для обучающегося:
1. Проявление творческих и исполнительских навыков, сценической выдержки при исполнении программы.

2. Совершенствование исполнительского уровня через исполнение произведений повышенной сложности.

3. Развитие навыков убедительно предлагать свою концепцию исполнения программного содержания произведений.

Задачи для слушателей:
1. Расширение музыкального кругозора слушателей путем знакомства с музыкальными произведениями различных стилей и эпох.

2. Воспитание эмоционально-ценностного восприятия музыкальных произведений.
Помимо общих целей и задач происходит развитие ряда важных психологических характеристик личности учащегося: умение концентрировать внимание, управлять своими эмоциями, приводить себя в оптимальное концертное состояние. Подготовка к сольному концерту способствует формированию таких качеств как: инициатива, самоконтроль, критичность, целеустремлённость, настойчивость, ответственность, позитивная самооценка и уверенность в себе. В процессе подготовки концерта происходит взаимное обогащение преподавателя и учащихся: они становятся равноправными интерпретаторами музыкального выступления.
Сценарий концерта.

Добрый день всем, кто собрался сегодня в нашем уютном зале. Сегодня вас встречает наша школа искусств. Мы очень рады видеть всех гостей. Специально для вас мы подготовили этот интересный концерт. Он проходит в рамках «Недели музыки для детей и юношества».

По инициативе талантливого советского композитора Дмитрия Кабалевского, в нашей стране появилась традиция проводить в марте «Неделю музыки». Мы тоже следуем этой традиции. И ежегодно проводим концерты или конкурсы. 

В этом году мы подготовили для вас концерт, который называется «Композиторы детям».

Детские фортепианные альбомы (циклы фортепианных пьес), занимают очень важное место, в музыкальной педагогике уже начиная с XIX века. Представленные единичными образцами в девятнадцатом столетии, они получили большую популярность в двадцатом. 
 В течение своей полуторавековой истории детские фортепианные альбомы заняли важное место в классической музыке. Возник даже самостоятельный жанр "Детского альбома" - как своеобразное вместилище информации о жизни ребенка во всем ее многообразии. Лучшие образцы детских фортепианных циклов создавались композиторами для конкретного, близкого и горячо любимого ребёнка.
Практически все дети, обучающиеся игре на фортепиано, играют пьесы из детских альбомов. Музыка многих циклов детских пьес стала настолько популярна, что её исполняют на других музыкальных инструментах, создают оркестровые и хоровые переложения и т.д.

Детские фортепианные циклы – уникальный, исключительный жанр по возможностям практического применения. Детские фортепианные альбомы направлены как на формирование исполнителя, так и на воспитание личности любого ребёнка, на развитие образно-ассоциативного его мышления. Понятные, адаптированные для детей произведения становятся проводниками во «взрослую» музыку. Детские фортепианные циклы имеют большое значение для постижения детьми различных средств музыкальной выразительности. В процессе фортепианного обучения и слушания музыки дети знакомятся с особенностями музыкального языка композиторов, их эстетическими взглядами.

В педагогической практике последних лет всё большее значение приобретает фортепианная музыка, написанная современными композиторами, в частности их циклы пьес для детей. Эти интересные, яркие сочинения, написанные в различных жанрах, занимают достаточное место в репертуаре исполнителей. 

В.В. Коровицын: «Музыкальное образование – это большой труд над самим собой. Поэтому я очень ценю решение тех родителей, кто несмотря ни на что дает возможность своему ребенку посещать музыкальную школу. Сам по себе вкус к действительно красивой музыке не придет. В то же время понимание настоящей музыки может сделать человека по - настоящему счастливым».

1.В истории детской музыки имя Д.Б. Кабалевского занимает одно из самых почётных мест.

Дмитрий Борисович Кабалевский проявил себя как композитор, музыкант исполнитель, пропагандист музыкального искусства и во всех сферах своей деятельности можно утверждать, что это Музыкант с большой буквы. Вероятно, одной из самых ярких граней его деятельности было музыкально-эстетическое образование подрастающего поколения. Дмитрий Борисович подчеркивал, что «бессмысленно говорить о каком-то воздействии на духовный мир ребенка, если они не научатся слышать музыку как содержательное искусство, несущее в себе чувства и мысли человека, жизненные идеи и образы». В его педагогической концепции, которая легла в основу программы по музыке для школ, особое значение в процессе познании музыкального искусства придается интонации, как важнейшей составляющей не только образной характеристики, но и музыки вообще
Детская музыка Д. Кабалевского – огромный массив сочинений разных жанров. Здесь несколько десятков песен, среди которых много шлягеров, сохраняющихся до сих пор в живой практике детского музицирования. Вот как пишет об этом сам композитор: «Самым любимым и дорогим, чем я в своей жизни занимался, была и остается работа для детей и с детьми, для юношества и с юношеством. Это - моя самая большая радость, это мой мир».

Соколова Ульяна. Д. Кабалевский «Маленькая полька»

Медведева Александра «Клоуны»

2. Самуил Майкапар «Бирюльки».
Цикл фортепианных пьес для детей С. Майкапара «Бирюльки» принадлежит к числу классических произведений педагогического репертуара и стоит в одном ряду с такими сборниками, как «Нотная тетрадь Анны Магдалены Бах», «Альбом для юношества» Роберта Шумана. Созданный в 1925-1926 годах цикл «Бирюльки» пользуется неизменной любовью как у юных музыкантов, так и их педагогов. Пьесы сборника отличает все, что свойственно истинным шедеврам – независимо от того, монументальное это произведение или миниатюра – вдохновение, идеальная стройность формы, совершенная отделка деталей.
Бондарь Андрей «Листок из альбома»

3.Сергей Прокофьев «Детская музыка».
Чудесной страницей творчества С.С. Прокофьева стала его музыка для детей и юношества. Для маленьких любителей музыки сочиняли многие, почти все композиторы, но мало кто уделял этой области творчества столько внимания, столько серьезных размышлений и сердечного тепла, сколько уделял Сергей Прокофьев.

«Двенадцать легких пьес», как обозначил свою «Детскую музыку» Сергей Прокофьев, - это программная сюита зарисовок о летнем дне ребенка. То, что речь идет именно о летнем дне, видно не только из ее заголовков; оркестровая транскрипция сюиты (точнее, семи ее номеров) так и названа композитором: «Летний день».

Все пьесы, входящие в сборник, имеют программные заголовки. Это акварельные пейзажные зарисовки («Утро», «Вечер», «Дождь и радуга»), живые сцены детских игр («Марш», «Пятнашки»), танцевальные пьесы («Вальс», «Тарантелла»), тонкие психологические миниатюры, передающие детские переживания («Сказочка», «Раскаяние»). «Детскую музыку» можно рассматривать как музыкальные картинки ребячьего дня с утра до вечера.

 Карпова София «Сказочка»

Сегодня в России живут и работают очень интересные композиторы, пишущие для детей, появляются новые имена на «музыкальном Олимпе». Тем не менее, произведения наших современников практически отсутствуют в репертуаре учащихся музыкальных школ, а в абсолютном большинстве даже неизвестны в российской провинции. Совершенно очевидно, что наши юные музыканты должны ориентироваться не только в творчестве великих классиков, играть их сочинения, но и иметь представление о тех, кто работает «здесь и сейчас», знать и понимать современную музыку и ее создателей.

4.Обращение Владимира Коровицына к детскому музицированию продолжает  традицию. Его «Детский альбом»- оригинальная сюита из 27 пьес, с богатым образным миром и мелодическими откровениями, в которых обнаруживается яркая художественная личность автора. Пьесы Коровицына должны послужить исключительно ценным материалом для приобретения учениками пианистических навыков.
Представляемые сегодня пьесы из   «Детского альбома» предназначен для детей младшего и среднего возраста. Сборник состоит из пьес, написанных в разных музыкальных стилях: классическом, романтическом, джазовом. Все произведения несут в себе современный интонационно – гармонический комплекс. Пьесы очень вдохновенные, атмосфера музыки волшебная.

Ляпин Владимир «Прогулка»

Маркова Мария «Вальс Золушки»

Кожаева Алеся «Дюймовочка»

И еще один советский и российский композитор литовского происхождения
Ви́ктор Купре́вич.
Кожаева Арина «Пряники»
5.Роберт Шуман цикл фортепианных пьес «Альбом для юношества» Ко дню рождения старшей дочери Марии – ей исполнилось 7 лет 1 сентября 1848 года - Роберт Шуман преподнёс несколько нотных страничек. Это были небольшие фортепианные пьесы. Выучив их с дочерью, отец начал писать новые. Так возник «Альбом для юношества»- рассказы о детях и для детей. 1. Мелодия. 2. Марш солдатиков. 3. Песенка. 4. Хорал. 5. Пьеска. 6. Бедный сиротка. 7. Охотничья песенка. 8. Смелый наездник. 9. Веселый крестьянин, возвращающийся с работы. 10. Сицилийская песенка. 11. Дед Мороз. 12. «Май, милый май». 13. Весенняя песня. 14. Первая утрата. 15. Отзвуки театра. и другие – всего 48 пьес.
Карпова Варвара «Дед Мороз».
Чайковский является одним из величайших композиторов мира, ярким представителем музыкального романтизма и одним из выдающихся лириков и драматургов -психологов в музыке. Наследие композитора представлено разными жанрами: это — оперы, балеты, симфонии, романсы, концерты, хоровые сочинения, кантаты и другие произведения. Его творчество представляет собой чрезвычайно ценный вклад в мировую музыкальную культуру и, наряду с творчеством его современников — композиторов «Могучей кучки», знаменует собой новый этап в развитии русской музыки.

Знакомство детей с произведениями великого композитора расширяет кругозор, обогащает их духовный мир и формирует уважение к культурному наследию России.

Пётр Ильич Чайковский считается символом русской музыкальной культуры и России. Несколько причин, почему композитора называют символом страны:
Многообразие жанров творчества. В сочинениях Чайковского нашли отражение практически все музыкальные жанры: оперы, балеты, симфонии, сюиты, произведения для оркестра, концерты, камерная и хоровая музыка, музыка для детской аудитории, романсы. 
Связь с русской культурой. Чайковский создал свой музыкальный язык, который опирается на народную русскую культуру. Его произведения наполнены глубиной содержания и пронизаны русскими корнями. 
Международное признание. При жизни Чайковский получил мировую известность. В 1892 году его избрали членом-корреспондентом Академии изящных искусств в Париже, а в 1893 году — почётным доктором университета в Кембридже. 
Патриотизм композитора. Чайковский был настоящим патриотом страны, любил Россию, русских людей, русскую песню, деревню.  
В 2020 году, когда Россия на два года оставалась без флага и гимна на спортивных соревнованиях, в качестве временной замены использовали Первый концерт Чайковского. 
6.П.И.Чайковский цикл фортепианных пьес «Детский альбом» (посвящён Володе Давыдову – любимому племяннику) «Детский альбом» был написан в 1878г. под влиянием «Альбома для юношества» немецкого композитора Р. Шумана, которым Чайковский искренне восхищался. Чайковский понимал и любил детей. Он подолгу жил в большой и дружной семье своей сестры Александры Давыдовой на Украине в селе Каменка. Сочиняя «Детский альбом» он заботился не только о музицировании детей Давыдовых, но осуществлял свой давний замысел – обогатить детскую музыкальную литературу, которая тогда была очень небогата. В цикле 24 маленькие пьесы, отражающие всю жизнь ребёнка: его чувства, настроения, мысли, игровые сценки, страшные сказки, мечты. А также – картины русской жизни, русской природы, «песенки-путешествия». 1. Утренняя молитва 2. Зимнее утро 3. Игра в лошадки 4. Мама 5. Марш деревянных солдатиков 6. Болезнь куклы 7. Похороны куклы 8. Вальс 9. Новая кукла 10. Мазурка 11. Русская песня 12. Мужик на гармошке играет 13. Камаринская 14. Полька 15. Итальянская полька 16. Старинная французская песенка 17. Немецкая песенка 18. Неаполитанская песенка 19. Нянина сказка 20. Баба-Яга 21. Сладкая грёза 22. Песня жаворонка 23. Шарманщик поёт 24. В церкви.
Мацкевич Тимофей «Болезнь куклы»

Козлова Мария «Похороны куклы»
Германова Арина «Новая кукла»

Маркова Мария «Итальянская песенка»

Михайлова Вероника «Неаполитанская песенка»

Наш концерт окончен! Огромное спасибо всем участникам и зрителям.
