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Игровая ситуация «Поможем кукле Кате подобрать одежду»
Цель: Учить детей одеваться на прогулку в определенной последовательности, называть части предметов зимней одежды. Закрепить цвет и название предметов зимней одежды. Воспитывать самостоятельность, желание помочь.

Воспитатель показывает на куклу, которая сидит на подоконнике.

Ребята, скажите кто это? (кукла Катя)  Что она делает? (смотрит в окно)  Правильно. Кукла Катя смотрит в окно, видно, хочет погулять с нами. Посмотрите, она расстроенная. У неё перепуталась одежда и Катя не знает, что надеть на прогулку. Давайте поможем куколке подобрать одежду. Наступила зима. Зимой на улице холодно, морозно, идёт снег. Ребята, скажите Кате, что нужно одеть на прогулку? (колготки, теплые штанишки, сапожки, кофту, шубку, шапку, шарф, варежки).
Воспитатель одевает куклу, каждый раз уточняя у детей, какую вещь нужно взять, и просит  кого-то из детей найти её.

Дети идут в раздевалку одеваться на прогулку. Одетую куклу воспитатель ставит на видное место и от её лица подсказывает детям правильную последовательность одевания.
Во время одевания воспитатель использует художественное слово:           Раз, два, три, четыре, пять –                                                                                                             Собираемся гулять,                                                                                                    Завязали Катеньке                                                                                                            Шарфик полосатенький.

Вот они сапожки,                                                                                                  Этот с левой ножки,                                                                                                                Этот с правой ножки.

Маша варежку надела: 
«Ой, куда я пальчик дела?»
Нету пальчика, пропал.
В свой домишко не попал!
Маша варежку сняла:
«Посмотрите-ка, нашла!» 
Ищешь, ищешь – и найдешь: 
«Здравствуй, пальчик,                                                                                                              Как живешь?»

Прогулка

      1.Наблюдение «Белый снег пушистый»                                                                              Цель: Формировать знания детей о снеге, его характерных особенностях. Развивать наблюдательность.
Ребята, отгадайте загадку:                                                                                                  Белый, пушистый.                                                                                                                                                   В воздухе кружится.                                                                                                                                                        И на землю тихо,                                                                                                                                              Падает, ложится!
Что это? (снег).  Снег какой? (мягкий, пушистый, холодный). Какого цвета снег? (белый). Куда он  падает? (на деревья, дома, на все что нас окружает). Посмотрите на деревья, какие они стали пушистыми из-за снега. 
Дети берут снег в руку, лопатками  набирают его и подбрасывают
2. Опыт «Куда пропал снежок?»                                                                      Цель: Развивать умение детей определять свойства снега через поисково-познавательную деятельность.
Воспитатель предлагает взять снег в ладошку и посмотреть, что с ним происходит. 

Ребята,  куда пропал снежок? (растаял). Почему снег в ладошке растаял? Правильно. Снег растаял от тепла ладошки.

3. Решение проблемного вопроса «Почему нельзя брать снег в рот?"     Цель: Уточнить с детьми правила безопасного поведения в природе.
Воспитатель обращает внимание детей на куклу, которая берет снег в рот. 
Посмотрите, ребята, что делает Катя? Можно ли брать снег в рот?  (Снег в рот брать нельзя).   Почему нельзя брать снег в рот? (можно заболеть). Правильно. Снег в рот брать нельзя. Снег холодный, может заболеть горло. 
    4.Трудовая деятельность – расчистка дорожки. Цель: Формировать умение детей выполнять посильные трудовые действия.
Воспитатель предлагает расчистить дорожку от снега и покатать куклу Катю  на санках.

Катя, ты хочешь покататься на санках? (хочу). Ребята, давайте возьмем лопатки и расчистим дорожку от снега. Прокатим Катю на санках.
Покатились санки вниз.                                                                                    Крепче, куколка, держись!                                                                                         Ты сиди, не упади –                                                                                                         Там канавка впереди!                                                                                             Надо ездить осторожно,                                                                                           А не то разбиться можно!

     5.Подвижная игра «Снежок»                                                                                       Цель: Формировать умение выполнять движения по тексту стихотворения.
Выпал беленький снежок,                                                                                 Собираемся в кружок.                                                                                           Мы потопаем, мы потопаем! (топают ножками)

Будем весело плясать,                                                                                                                          Будем ручки согревать.                                                                                                     Мы похлопаем, мы похлопаем! (хлопают в ладошки)
Будем прыгать веселей,                                                                                               Чтобы было потеплей.                                                                                                                                      Мы попрыгаем, мы попрыгаем! (прыгают на месте)
Дети возвращаются в группу  с прогулки.

Игровое упражнение «Научим куклу Катю умываться»                                               Цель: Закрепить последовательность действий при мытье рук. Побуждать выполнять действия самостоятельно в определенной последовательности.
Давайте, ребята, научим  куклу Катю, как нужно умываться. Что нужно нам для умывания? (мыло, полотенце).
(На стенд вешаются иллюстрации с последовательным выполнением умывания)

 Чтобы помыть руки и лицо, что сначала нужно сделать? (открыть кран, взять мыло из мыльницы, намылить руки, смыть водой, закрыть кран, вытереть полотенцем). 
Ну а теперь, Катя, мы тебя умоем (умываем Куклу, приговаривая слова):

Водичка, водичка,                                                                                                        Умой моё личико,                                                                                                                    Чтобы глазоньки блестели,                                                                                                        Чтобы щёчки краснели,                                                                                                    Чтоб смеялся роток,                                                                                                                Чтоб кусался зубок.
И ручки тебе помоем.                                                                                                          Руки надо с мылом мыть,                                                                                                     Рукава нельзя мочить,                                                                                                        Кто рукавчик не засучит,                                                                                                      Тот водички не получит.

Дети показывают кукле, как правильно умываться. 
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