ОЗНАКОМЛЕНИЕ ДОШКОЛЬНИКОВ С РОДНЫМ КРАЕМ
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Во всем что нас окружает с детства заключена особая притягательная сила, поэтому, уехав из родных мест на долгие годы, человек вспоминает их с теплотой и любовью, а живя в селе постоянно, с гордостью рассказывает о красоте и богатстве своего родного края.

Свою любовь к родным местам , знание того, чем знаменит родной край, какова его природа, каким трудом заняты люди, взрослые передают детям. 

Но не всё, что окружает ребенка, равнозначно в воспитательном отношении. Поэтому очень важен правильный с точки зрения педагогики выбор объектов, о которых следует рассказать детям. 

Начиная работу по воспитанию любви к родному краю, воспитатель прежде всего должен сам хорошо знать его , должен продумать, что целесообразно показать и о чём рассказать детям, особо выделить то, что характерно только для данной местности , данного края.   
Руководствуясь программой воспитания в детском саду , учитывая местные возможности нужно намечать необходимый детям круг знаний. 

Материал планирую по следующим темам: « Родное село», « Родная природа», « Труд взрослых», « Родной край», « Родная страна».

Знакомство с родным краем осуществляем на занятиях в игровой деятельности, наблюдениях, экскурсиях, беседах, целевых прогулках.

Круг интересов детей младшего возраста выходит за пределы своего родного дома и детского сада. Совершая с малышами целевые прогулки по ближайшим улицам, показываю им дом культуры, среднюю школу, магазин и в доступной форме объясняю назначение. Например: в магазине можно купить хлеб, молоко, сок, игрушки; в доме культуры можно посмотреть концерт. Каждый год мы с детьми приходим в дом культуры на праздник День защиты детей.
Дети данного возраста не всегда могут запомнить название своего села, улицы на которой они живут. Поэтому каждый день стараемся закреплять знания.

Во время прогулок с малышами показываю, где трудятся их родители. Вот школа, где работают мамы Марины, Коли, Тани. Вот магазин – здесь работает мама Саши, а вот едет трактор , которым управляет папа Вероники. Такие разговоры с малышами подводят их к пониманию того, что в селе есть не только дома, где живут люди, но и места. где они трудятся и отдыхают. 

В соответствии с программой воспитания и бучения в детском саду воспитываю у детей , в процессе наблюдения за окружающим во все времена года, любовь к природе, способность воспринимать её красоту. 

С младшими детьми провожу целевые прогулки сначала на самом участке, а затем на знакомой улице, реке, на лугу. Малышам рассказываю. что нам дарит природа, какая широкая у нас речка, чистая, сколько различный камешков на берегу. Наблюдая и ухаживая за комнатными растениями, рассматривая на прогулках растения – учу детей правильно их поливать, с первыми трудовыми поручениями формирую у малышей заботливое отношение ко всему живому. В группе на окне совместно с детьми садим « зимний огород».
На прогулках вместе собираем шишки, желуди, листики. затем приносим в группу  и используем на занятиях, в играх.

В течении года провожу очень много экскурсий в рощу, на стадион, к дубу, школьный сад, огород. 
В рощу ходим с детьми в разное время года , есть конспекты экскурсий, оформлены альбомы о временах года, где можно взять для работы с детьми наблюдения, стихи, загадки, пословицы, поговорки. Рекомендую родителям какие прогулки можно провести в выходные дни, какие стихи выучить , загадать загадки о временах года.

использую в своей работе дидактические игры по ознакомлению детей с природой ( оформлен альбом с дидактическими играми).

Знакомя детей с трудом взрослых в своей работе использую различные методы и приемы. Организую непосредственное наблюдение  за трудом людей различных профессий. 

 Например, целевой посещение кухни детского сад, прачечной, кабинет медицинской сестры.

В старшей группе  также провожу целевые прогулки по ближайшим улицам. Наблюдаем за транспортом, где ходят пешеходы. Обращаю внимание на то, что в селе много улиц, каждая имеет свое название. На каждой улице много домов, у каждого дома свой номер. Постепенно дети запоминают свой домашний адрес ( к этому привлекаю родителей). 

В своей работе использую проблемные ситуации, когда необходимо знать свой домашний адрес. 

Рассматриваем с детьми иллюстрации, открытки о центре Алтайского края, о своем селе. 
С детьми старшего возраста провожу экскурсии на почту,  в магазин, школу, библиотеку . Также посетили мастерскую , где наблюдали за работой кузнеца, были в тракторном цехе. Дети сидели за рулем трактора, комбайна. 
Кроме того, знакомлю детей с достопримечательностями села ( родник, холодный ключ, добыча золота).

Все эти знания закрепляем в сюжетно-ролевых играх, дидактических играх, играх –путешествиях.

Дети получают знания не только о сельских профессиях, но и получают первые представления об особенностях военной службы. Объясняю детям кто такие защитники Отечества, солдаты, офицеры. 

Проводим вечера развлечений, читаем художественную литературу. 
На 9 мая приглашаем ветеранов войны, на 23 февраля – солдатов ,  моряков, которые рассказывали о своей службе с показом фотографий. 

Дети с удовольствием рассматривают открытки , иллюстрации о столице края, г. Рубцовске, альбом о главном городе страны, книгу про Алтайский край. 
В заключении хочу сказать – воспитывая любовь к родному краю , селу стараюсь связывать весь воспитательный процесс с окружающей общественной жизнью и ближайшими доступными объектами  - о чём вы сейчас и услышали. 

