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Уважаемые родители!
Цель: Создание условий для речевого развития дошкольников, формирование педагогической культуры родителей.

Задачи: Познакомить родителей с современным и интересным приёмом в обучении детей рассказыванию, как синквейн.
Привлечь родителей к созданию детско-родительского журнала «В мире синквейна».

Ход мероприятия:
1.Вступительная часть.
Сегодня я пригласила Вас на тематическую встречу «ФОРМИРОВАНИЕ СВЯЗНОЙ РЕЧИ ДЕТЕЙ» Обучение рассказыванию с использованием современного  приёма – синквейн.
        В век современных технологий взрослые очень мало уделяют внимания своим детям в плане общения. Дети разучились разговаривать на «богатом и могучем» русском языке. В каждой семье сегодня есть компьютеры, телевизоры и прочая техника, заменяющая общение взрослого и ребёнка. Родители никак не могут понять, почему беседу с ребёнком не могут заменить компьютерные игры или просмотр мультфильмов, пусть даже они носят обучающий характер. Сегодня дети младшего дошкольного возраста, ещё толком не умеющие говорить, легко осваивают компьютер, но это им совсем не в плюс, ведь существует множество причин негативного влияния компьютера на детский организм, начиная с нарушения зрения и заканчивая невротическими реакциями, психозами и т.п.
      В настоящее время примерно 80% детей нуждаются в помощи специалистов (логопедов, психологов и пр.), в каком-то толчке, который бы вывел ребёнка на уровень нормального развития. Дети не умеют разговаривать потому, что дома им не уделяют должного внимания – на это у родителей просто нет времени. Поэтому как никогда актуальной, сегодня является проблема развития речи ребёнка, его общения со сверстниками и взрослыми. Формируя разговорную речь, мы будем преследовать цель обучения детей рассказыванию, описанию предметов, явлений – всего того, что они видят вокруг каждый день. Дети просто не умеют этого делать. Так давайте поможем им!
Синквейн 

      В старшем дошкольном возрасте можно использовать такой современный и интересный приём в обучении детей рассказыванию, как синквейн.

      Синквейн с французкого языка переводится как «пять строк» пятистрочная строка нерифмованного стихотворения, возникшая в России в начале 20 века под влиянием японской поэзии. В дальнейшем стала использоваться (с 1997года и в России) в дидактических целях как эффективный метод развития образной речи, который позволяет быстро получить результат. 

       В процедуре составления дидактического синквейна самое главное-это смысловое содержание и часть речи, которая используется в каждой строке. Можно сказать, что  это свободное мини-творчество, подчинённое определённым правилам. К основным правилам составления синквейна относятся следующие. 
       В первой строке должна находиться сама тема дидактического синквейна, обычно это явление или предмет, о котором идёт речь. В первой строке пишется всего одно слово, это местоимение или существительное, отвечающее на вопросы «Кто?», «Что?»
      Во второй строке находятся уже два слова, иногда и словосочетания, которые описывают свойства и признаки этого предмета или явления. Это прилагательные, отвечающие на вопросы «Какой?», «Какая?».

      В третьей строке содержатся уже три слова, которые описывают действия, обычные для этого явления или объекта. Это глаголы, отвечающие на вопрос «Что делает?»

      В четвёртой строке ребёнок выражает уже непосредственно своё мнение о затронутой теме.  Иногда это может быть просто фраза или что-то подобное, иногда даже небольшой стих. Самый традиционный вариант – фраза из четырёх слов. 

      Пятая строка содержит одно слово или словосочетание. Это как бы резюме всего стихотворения, отражающее суть предмета или явления, о котором говорится в дидактическом синквейне, и мнение автора об этом. Это существительное или местоимение, отвечающее на вопросы «Кто?», «Что?»
      Составление синквейна похоже на игру, ведь сочинять – весело, полезно и легко! Развиваются интерес к окружающему миру, речь, мышление, память. Применяя в своей работе метод синквейна, я заметила, что он способствует развитию критического мышления.

       Одна из целей при составлении синквейна – добиться умения выделять главную мысль текста, а также кратко выражать свои мысли. «Значение слова есть феномен мышления»,- писал известный советский психолог Л.С.Выготский в работе «Мышление и речь»
        Можно сказать, что эффективность и значимость синквейна, это:
- Во-первых, его простота. Синквейн могут составлять все.

- Во-вторых, в составлении синквейна каждый ребёнок может реализовать свои творческие, интеллектуальные возможности. Синквейн является игровым приёмом. Составление синквейна используется как заключительное задание по пройденному материалу, а также для проведения рефлексии, анализа и синтеза полученной информации.

2. Практическая часть.

Приведём примеры синквейнов, составленными дошкольниками старшей группы.

      1.  Дождь.

2. Мокрый, холодный.

3. Капает, стучит, льёт.

4. Я не люблю дождь.

5. Лужа.

1. Машина.

2. Быстрая, мощная.

3. Едет, обгоняет, тормозит.

4. Я люблю кататься.

5. Транспорт.
На основе синквейна строится работа по обучению детей рассказыванию. Приведём пример составления рассказа по синквейну.

1. Листья.

2. Жёлтые, осенние.

3. Растут, летят, падают.
4. Люблю собирать листья.

5. Голые деревья.

Рассказ: 
«Листья жёлтые и осенние. Растут на деревьях, летают в воздухе, и падают на землю. Я люблю собирать осенние листья в букет. Зимой стоят голые деревья, сбросив свой наряд». 
      1. Ель.

2. Душистая, зелёная.

      3. Растёт, веселит, радует.

      4. Мне нравится зимнюю ель.

      5. Новый год. (зима)

Рассказ:
«Ель душиста, зелёная. Она растёт, веселит и радует людей. Мне нравится зимняя ель припорошенная снежком. Все дети и взрослые ждут праздник – Новый год».
(Родителям предлагается самостоятельно составить синквейн к словам: жизнь, здоровье, дети).
Выводы:

    Синквейн - это французское пятистишие, похожее на японские стихотворения.
    Синквейн – помогает пополнить словарный запас. 

    Синквейн – учит находить и выделять в большом объеме информации главную мысль.

    Сочинение синквейна – процесс творческий. Это интересное занятие помогает самовыражению детей через сочинение собственных нерифмованных  стихов.

     Составить синквейн получается у всех.

     Синквейн - помогает развивать речь и мышление.

     Синквейн  - облегчает процесс усвоения понятий и их содержания.

     Синквейн - это также способ контроля и самоконтроля (дети могут сравнивать синквейны и оценивать их).
3. Заключительный.
В заключении родителям предложено  принимать активное участие в создании детско-родительского журнала «В мире синквейна».

1. Совместно выбрать тематику данного журнала.

2. Каждой семье создать страничку для журнала т.е. нарисовать рисунок, слепить по теме и составить синквейн.

3. Опубликовать детско-родительский журнал «В мире синквейна» в СМИ.

4. Продолжать сотрудничество родителей и педагогов по вопросам обучения детей рассказыванию с использованием синквейна по другим тематикам.
5. Пополнить предметно-развивающую среду группы образцами  и графическими рисунками по синквейну.
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