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Цель: закрепить знания детей о животных через художественно-музыкальную композицию.

Задачи:

- Закреплять знания детей о животных, формировать умение соотносить названия животных с их образом;

- Закреплять знания детей о творчестве С.Я. Маршака, формировать умение читать стихи с выражением, использовать все выразительные средства;

- Продолжать обучать детей двигаться в соответствии с характером музыки, при помощи движений передавать образы различных животных;

- Слаженно и выразительно исполнять песни, активно участвовать в музыкальных играх.

Оборудование: игрушки различных животных: верблюд, жираф, слон, тигр, лев, белый и бурый мишка, заяц, обезьяна, крокодил, воробей (или их иллюстрации), иллюстрации моржа, медведя, слона, журавля, обручи для   клеток, вывеска «Зоопарк».

Репертуар: фонограммы музыки «Сороконожка», игра «Не ленись», игра «Вышли зайки на лужайку», песня «Идем в зоопарк», отрывок из пьесы «Слон», К. Сен-Санса, песня «Шарики».

Воспитатель. Дети, сегодня мы с вами отправимся в веселое путешествие. Мы отправимся в зоопарк. Давайте мы тоже превратимся в большую сороконожку и побежим навещать зверей.

Дети, держась за «сороконожку» двигаются по залу, затем останавливаются перед вывеской «Зоопарк». 
Песня «Едем в зоопарк».

Воспитатель. Вот мы с вами и в зоопарке. В зоопарке кто крылатый, кто усатый, кто носатый. Давайте пройдем по зоопарку и рассмотрим зверей. Вот это верблюд. Он горбатый, он гордый, он двугорбый. Верблюд живет там, где тепло, и ест он кроме травы колючки. 
Послушайте стихотворение С.Я. Маршака «Верблюд». Расскажет его Таня.

Бедный маленький верблюд,

Есть ребенку не дают.

Он сегодня съел с утра

Только два таких ведра, (воспитатель демонстрирует два больших ведра).

Воспитатель. А вот это жираф. Он из жаркой Африки. У жирафа длинная, длинная шея. Послушайте стихотворение С.Я. Маршака «Жираф». Расскажет его Данил.

Рвать цветы легко и просто

Детям маленького роста,

Но тому, кто так высок

Нелегко сорвать цветок. 
Воспитатель. А это зебра. Она тоже живет в жаркой Африке. Давайте  послушаем стихотворение С.Я. Маршака «Зебра». Расскажет его Женя.

Полосатые лошадки,

Африканские лошадки

Хорошо играть вам в прятки

На лугу среди травы. 
Воспитатель. У жирафа пятна, а у зебры полоски. А теперь  идем дальше по зоопарку. Кто это дети? Слон. Давайте послушаем стихотворение С.Я. Маршака «Слон». Расскажет его Дима.

Дали туфельку слону

Взял он туфельку одну

И сказал, нужны пошире

И не две, а все четыре. 
Воспитатель. А слону нужны туфельки? У слона огромные ноги, он тяжело шагает. Давайте послушаем музыку, и вы нам покажете, как под такую музыку надо двигаться.

Музыкальный руководитель исполняет отрывок из пьесы К. Сен-Санса «Слон». Дети двигаются по залу, воспитатель им подсказывает.
Воспитатель. А вот здесь в клетке живут тигр и лев. Они хищники, к клетке с хищниками мы близко подходить не будем. Стихотворение С.Я. Маршака «Тигренок». Расскажет его Кристина.

Эй, не стойте слишком близко

Я тигренок, а не киска.

А про льва нам расскажет стихотворение Настя.

Вы разве не знаете папы 

Большого рыжего льва 

У него тяжелые лапы 

И косматая голова.

Воспитатель. А вот посмотрите - медведи. Белый мишка прибыл к нам с холодного Северного Полюса. Послушайте стихотворение «Белые медведи» Расскажет его Маша.

У нас просторный водоем

Мы с братом плаваем вдвоем.

Вода прохладна и свежа,

Её меняют сторожа.

Воспитатель. А это бурый мишка. Он вам хорошо знаком. Он хочет с нами поиграть.

Пляска «Не ленись, и вставай».

Воспитатель. Идем дальше по зоопарку. А вот здесь зайцы в клетке. Давайте споем про зайчиков песенку «Вышли зайки на лужайку».

Воспитатель. А теперь отгадайте загадку.

Зверь смешной в огромной клетке

С ветки прыгает на ветку.

Ест бананы, сладости

К общей детской радости.

Дети кто это? Ответы детей - обезьяна.

Пляска «Праздник в зоопарке». После пляски дети садятся на стульчики.

Воспитатель. В зоопарке кроме зверей много разных птиц. Есть птицы, которые сами сюда прилетают. Вот и воробей-воробьишко залетел. Послушайте стихотворение С.Я. Маршака «Где обедал воробей». Воспитатель рассказывает стихотворение, расставляя иллюстрации к стихотворению.

Затем дети сами проговаривают фразы, угадывают зверей по иллюстрациям.

Воспитатель. Вот и закончилось наше путешествие в зоопарк. Давайте вспомним, каких зверей мы видели в зоопарке? Из жарких стран? (дети перечисляют). А с Северного Полюса?

Все стихотворения, которые вы сегодня читали, написал детский поэт Самуил Яковлевич Маршак.

Нас ожидает сюрприз. На память о нашем путешествии мы дарим вам шарики (раздаю шары).

Дети поют песню «Шарики».

Воспитатель. А теперь нам пора возвращаться в группу. Нам в этом поможет сороконожка.

Дети выходят из зала
