Конспект по рисованию в подготовительной к школе группе на тему «Рождественский шар»

Рисование в подготовительной к школе группе на тему « Рождественский шар»
Программное содержание.
- создать у детей радостное ожидание праздника рождества;

- расширять представления о символах рождества ;

- упражнять в  ориентировке на округлом листе бумаги, декорировании шара с помощью нарисованных элементов новогодней атрибутики (снежинки, звёздочки, активном использовании различных способов рисования в( тычком, примакивания, рисование пальцем ; 

- формировать композиционные навыки (ритм, сочетание цветов);

- развивать у детей творческую самостоятельность, желание сделать приятное близким. 

Материалы и оборудование: вырезанный круг из листа А4 с подготовленным фоном-  подготовленные заранее; гуашь, кисти подставка, под кисти салфетки , украшенный новогодней символикой. 

Ход занятия
Педагог (показывает детям красиво украшенный рождественский шар) . Дети, что это такое появилось у нас сегодня в группе? Ответы детей

Педагог.  А что он означает? 

Педагог. Верно. А, ведь, он не зря появился у нас. Как вы думаете, почему? 

Педагог. Правильно. Рождественский шар является символом рождества, его ставят в домах накануне рождества

Педагог. А хотите создать каждый свой рождественский шар?

Педагог. Посмотрите, что у меня есть! (показывает заготовки шаров) Сейчас это совершенно черный круглый лист, но я предлагаю вам придумать для него красивое оформление. У каждого будет свой шар, который вы можете украсить по-своему. Я могу предложить вам один вариант (показывает образец шара – на нём нарисована елочка, домик, звезда) 
• Рассматривание вместе с детьми образца. Педагог обращает внимание на варианты оформления шаров (на мольберте прикреплёны «подсказки» возможного оформления рождественских шаров).  Вспомнить с детьми названий техник рисования. Напомнить о том, что в оформлении должны быть использованы украшения с новогодней тематикой. 

Физминутка: 
Вечер зимний в небе синем

(встать из-за стола) 
Звезды синие зажег, 

(встать на носки, потянуться) 
Ветви сыплют синий иней

(потряхивая руками, потихоньку сесть) 
На приснеженный снежок

• Постановка творческой задачи: рисование рождественского шара для своих близких. 

• Самостоятельная работа детей: по ходу занятия педагог обращает внимание на подбор цвета, смешивание красок и способов рисования. В ходе индивидуальной работы поддерживать детей советом, показом в решении композиционных задач по созданию узора  шаре, подборе цветовых сочетаний (приём контраста), придумывании дополнительных деталей ; напомнить, что на обратной стороне  надо написать своё имя – имя автора; поощрять и хвалить интересные творческие решения детей. Позитивный эмоциональный настрой  поддерживаться музыкальным сопровождением. 

• Занятие заканчивается выставкой детских работ: все рождественские шары развешиваются на стенде и рассматриваются. Дать возможность каждому ребенку высказать своё мнение о своём шаре и работах сверстников. Похвалить детей за выдумку, фантазию и созданные ими красивые символы-подарки. 

