«Поэтическая  встреча в детском саду »

Указом Президента РФ от 12.06.2014 № 426 в целях  привлечения внимания общества к литературе и чтению 2015 год в России объявлен Годом ЛИТЕРАТУРЫ.
   В связи с этим в МАДОУ  «Детском саду  комбинированного вида №7 г. Шебекино Белгородской области» началась работа по подготовке                      плана по проведению основных мероприятий в рамках Года литературы. 

 К году литературы приурочено проведение огромного числа мероприятий, включая литературные конкурсы, выступления современных авторов, как молодых, так и наших знаменитых современников.

17 февраля в нашем детском саду состоялась поэтическая  встреча с нашей землячкой поэтом  Верой Федоровной Соловьевой. В нарядном музыкальном зале был оформлен поэтический стенд  с портретами шебекинских поэтов,   организована выставка литературных изданий наших земляков, таких как В.Ф.Соловьева, А.В.Тарасов, Л.Т.Кузубов, С.М. Анохин. 

Вера Федоровна Соловьева начала свою встречу с напоминанием о наступившем  Годе литературы и о том, как важно любить поэзию, увлекаться чтением. Она рассказала детям о своем поэтическом пути, вспоминая о детстве и юношестве. Вера Федоровна Соловьева родилась в живописном месте – в селе Ржевка  Шебекинского района. Может быть именно красивая природа отложила свой  отпечаток на восприятие окружающего мира, на выбор увлечения.  Вера Федоровна прочла детям интересные стихотворения, которые посвятила своему внуку, кстати внук посещал наш детский сад. Дети старших и подготовительных к школе групп с большим интересом слушали чтение стихотворений. И даже когда Вера Федоровна прочла серьезные стихотворения о природе родного края, ребята слушали как-то по взрослому, затаив дыхание. 

Поэтическая встреча оживилась, когда сами воспитанники стали читать стихотворения о природе родного края шебекинских поэтов В.Ф.Соловьевой, А.В.Тарасова, Л.Т.Кузубова. Дети читали стихотворения очень торжественно и выразительно, что умиляло Веру Федоровну. В конце встречи ребята подарили  Вере Федоровне свои рисунки с изображениями родной природы. Дети и сотрудники поблагодарили  Веру Федоровну Соловьеву за интересную встречу и выразили пожелание почаще бывать у нас в деском саду.
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