Скажи наркотикам - «Нет»!
Цель: 

· Формировать отрицательное отношение к наркотикам. Развивать стойкий иммунитет  к наркотическим   веществам, прививать чувство ответственности к себе и к окружающему за своё здоровье и здоровье близких людей, воспитывать чувство патриотизма и ответственности за судьбу своей родины. 

Задачи: 
· Развивать  умение аргументировать свою точку зрения;

· Помочь учащимся выработать зрелую, обоснованную позицию в отношении употребления наркотиков, осознать глубину данной проблемы;

· Воспитывать потребность в здоровом образе жизни;                                                                                                        

Ход занятия:

Слайд 1

Воспитатель:  Добрый день. Всем! кто пришел сегодня к нам на наше мероприятие.  
Мы собрались сегодня для того, чтобы обсудить одну из важнейших проблем многих стран - проблему наркомании. Не секрет, что в мире растёт число людей, которое, пытаясь убежать от реальности, используют различные наркотические и токсические вещества.  Мы родились для того, чтобы жить,

      Может, не стоит планету губить,

        
Есть кроме «да» и получше ответ,


Скажем, ребята, наркотикам НЕТ!

    Люди продолжают употреблять их, несмотря на то, что с давних пор отмечались негативные последствия употребления наркотиков: адская зависимость, риск передозировки, умственная деградация, риск заболевания раком, СПИДОМ, ранняя смертность, обреченное потомство и т.д. Они делают это, чтобы чувствовать себя «иным»,  обрести состояние внутреннего « кажущегося» благополучия.
    Проблема наркомании не может не волновать. Сегодня мы обсудим с вами, что такое наркотики, причины и последствия их употребления, как сказать им «нет».

    Термин «наркотик» происходит от греческого глагола «паАоо», что обозначает оцепенеть, сделаться нечувствительным. По химическому составу-это азотосодержащие органические основания природного происхождения.
Воспитатель: Что же такое наркомания? 
 Воспитатель: «Профилактика наркомании — залог нашего будущего»

Слайд 2. 
 Волна наркомании практически захлестнула наше общество, поразив, прежде всего молодёжь. В Курганской области, по данным регионального наркодиспансера, официально числится 4674 наркозависимых больных. По неофициальным данным эта цифра увеличивается в разы и составляет порядка 40-50 тысяч человек. Спасти тех, кто уже принимает наркотики или хотя бы попробовал уже нельзя. Смерть с косой уже навсегда радом с ними.
Воспитатель: Зачем рассказывают о наркотиках, ведь среди вас нет наркоманов, никто не принимает наркотиков?   
Слайд 3. 

Воспитатель: В мире нет человека, который не мог бы начать все заново."
сказал Л. Рон Хаббард, известный писатель. И ошибся. 
Если человек однажды попробовал наркотик, то в его подсознании останутся навсегда испытанные ощущения. Он может долгое время не принимать наркотиков, но он потенциальный наркоман. В любой сложной жизненной ситуации человек, однажды попробовавший наркотик, может снова начать принимать наркотики. По мнению специалистов, у людей, прекративших употреблять наркотики даже более 10 лет назад, сохраняется повышенный риск рецидива. Бывших наркоманов не бывает. 
Самая главная психологическая отговорка всех зависимых людей: «когда захочу, тогда и остановлюсь» - это ложь. Лгут «подстрекатели», которые говорят, что можно попробовать хоть 10 раз и не «подсесть». Профессионалы-наркологи скажут, что таким образом в основном и втягиваются в наркоманию. Проводить беседу о вреде накротиков для наркоманов бесполезно – они уже больны. Говорить на эту тему надо со здоровыми людьми, предостерегать, объяснять  – это профилактика.
Воспитатель: Какой бизнес в мире приносит самые огромные доходы? Слайд 4. 

Воспитатель: От прикола до наркотической ломки один шаг.
По всему миру наркобароны ищут желающих «прикольнуться». Первые дозы молодым людям предложат бесплатно. Потом эти молодые люди принесут продавцам огромные доходы. Мучаясь от «ломок», они начнут выносить из квартир ценные вещи, воровать, убивать, а все деньги принесут продавцам наркозелья. Теперь дозы для них уже не бесплатны, а цены вырастают! Нужны и новые «покупатели», желающие «прикольнуться». По статистике каждый наркоман за год “подсаживает” до десятка подростков. Преступный наркобизнес приносит огромные кровавые деньги.
Слайд 5.
Наркотик не различает умных и глупых, талантливых и бездарных, отличников и двоечников, спортсменов и хлюпиков, бедных и богатых. Специалисты утверждают, в подверженности наркозависимости не наблюдается строгой логики. Болезнь может прийти в любую семью, с любым статусом и уровнем дохода. И тяжелейшим ударом для родителей оказывается известие о том, что их дети или внуки стали наркоманами. Выздоровевших от наркозависимости практически нет. 

Слайд 6. 

В черном списке погибших от наркотиков много известных артистов, которые часто снимали стресс после концертов, употребляя наркотики. Вот один из них - Великий поэт, актёр В. Высоцкий употреблял наркотики, это была его самая большая проблема. Он предпринимал отчаянные поступки излечиться от наркомании, но было поздно. 5июля 1980года его не стало.
Воспитатель: Каких артистов или знаменитых людей, которые принимали наркотики вы знаете? (Игорь Сорин группа «Иванушки», группа «Биттлз» французская певица Эдит Пиав).
Слайд 7.

Воспитатель: Особенно опасно употребление наркотиков для неокрепшего детского организма. Иногда даже охрана не может защитить школы от наркотиков. Не могут помочь родные и близкие люди.  Первые признаки “ломки” очень похожи на грипп. Одна бабушка, сама опытный врач, рассказывала о своей внучке – умнице, отличнице, которая занималась в школе искусств и школе танцев: “Сначала понять ничего не могла. Вроде девочка закаленная, спортивная. Отчего у нее то голова болит, то сопли текут, то понос, то температура”. 
А началось все с появления новой подруги. Та передвигалась только с охраной. Отец девочки именно поэтому категорически отказывался верить, что дочка принимает наркотики. Ее уже похоронили... “Наша прямо выла на ее могиле, – вспоминает бабушка. – А все равно потом все вынесла из дому. Даже мою облезлую шубу, в которой с собакой гуляю. Сколько раз уговаривала в ломбарде: не принимайте у внучки вещи, она – наркоманка. Но им что? Бизнес. Иногда так жалко ее – она же совсем ребенок, ничего в жизни не видела, а уже в этой грязи. Опомнится, плачет: бабушка, спаси. Но из-под капельницы убегает. Наркоманы живут лет пять – семь. Мы уже три отмучились...” 
Итак, ваши знакомые, если они принимают наркотики, представляют опасность и для вас. Повторим статистику: каждый наркоман за год “подсаживает” до десятка подростков. Большая проблема заболевания в том, что его на первых порах сложно определить, поскольку пока формируется зависимость (как правило, это происходит в течение длительного времени), симптомы практически незаметны.
Воспитатель: Если на вашем жизненном пути встречается незнакомый человек, который принимает наркотики.  Представляет ли это опасность для вас? 

Слайд 8.
В Киеве водитель маршрутки умер от передозировки на рабочем месте. Представьте, что в его машине были бы пассажиры, и это произошло на оживленной трассе? 

Наркоманы в поисках денег на дозу встают на преступный путь. Ведь доза требуется все больше. Воровство, убийства… Жертвами преступлений часто становятся совершенно посторонние люди, у которых и в кошельке то пусто… 

Слайд 9  Что же такое наркотики?  
 Группа веществ различной природы, оказывающих стимулирующее, угнетающее или галлюциногенное воздействие на центральную нервную систему, злоупотребление которыми приводит к развитию наркомании. 

 Слайд 10 Научный термин    (от греч. νάρκη /narkē/ — оцепенение, сон, и μᾰνία /mania/ — безумие, страсть, влечение) — хроническое прогредиентное заболевание, вызванное употреблением определённых веществ (наркотиков), характеризующееся фазным течением и наличием в своей структуре нескольких поэтапно формирующихся синдромов: 

1) синдром измененной реактивности, 

2) синдром психической зависимости, 

3) синдром физической зависимости, эти три синдрома объединяются в большой наркоманический синдром, 

синдром последствий хронической наркотизации.
Слайд 11
 Характерные черты. Существенными признаками наркомании являются:

· непреодолимое влечение к приёму наркотиков (пристрастие к ним) 

· тенденция к повышению количества принимаемого вещества. 

Слайд 12
Воспитатель: Тяжёлые и лёгкие наркотики.   Возможно, вам приходилось слышать такие термины как тяжёлые и лёгкие наркотики. Если быть честным, то нет ни тех ни других. Наркотики они и есть наркотики, в независимости от их вида, цвета, цены они вызывают одинаковую зависимость.

         Слайд 13

Список веществ, способных вызвать наркоманию, очень велик и расширяется по мере синтеза новых средств.

· Наиболее распространёнными видами наркомании являются алкоголизм (пристрастие к напиткам, содержащим этиловый спирт) и табакокурение (пристрастие к никотину). 

· Также распространено употребление наркотиков на основе конопли (гашиш, марихуана), мака (опий, морфин, героин), коки (кокаин) и многих других, включая современные синтезированные наркотики, например ЛСД, амфетамины и экстази. 

Слайд 14
Последствия приёма наркотиков. Наркотики обладают свойством вызывать привыкание — толерантность (проявляется в постепенном снижении эффекта от приема вышеуказанных веществ, что вынуждает принимать со временем все большие дозы для достижения эффекта) и зависимость (т. н. «аддиктивные свойства») которая проявляется «синдромом отмены» или «абстинентный синдром» (На сленге — ломка), что является отличительной чертой наркотиков.

Слайд 15
Синдром отмены. Так  называемая ломка связана с прекращением регулярного поступления наркотика в организм у системно употребляющего и перестройкой обмена веществ. Эффекты могут быть самые разные: от выкручивания суставов, судорог, сильных болевых ощущений до легкого дискомфорта или чувства жара.

     Слайд 16
Воспитатель: Россия. Россия является крупнейшим рынком героина в Европе. Общее число лиц, употребляющих наркотики, составляет от 3 до 4 млн., треть из которых — лица, злоупотребляющие героином.
Слайд 17
Как с этим бороться? В мире существует много различных методов по лечению и реабилитации наркомании и алкоголизма. Много различных реабилитационных центров и наркологических клиник и больниц предлагают огромное разнообразие в сфере лечения и реабилитации от наркотиков. 

             Слайд18,19
Страшные последствия употребления наркотиков. Африка вымирает.Жертвы героиновой зависимости.
Воспитатель: Масштабы этой беды поражают — в России от потребления наркотического зелья ежегодно погибает более 50 тысяч человек. Наркобароны зарабатывают миллиарды в России и странах ближнего зарубежья.
Слайд 20 

Воспитатель: Тревожные статьи на сайте Архангельска.
Наркомания распространяется со скоростью лесного пожара.

 Родители готовы спрятать ребенка в колонию, лишь бы уберечь от героинового “вируса”.

Слайд 21 

Для нового укола наркоман ищет вену, что с каждым разом все сложнее. Попробовав хоть раз слёзы мака, будешь плакать всю жизнь. Так говорят сами наркоманы.
Слайд 22 
Наркоман скончался от передозировки

Слайд 23

Как только начинается «ломка», наркоманы как загипнотизированные выходят из своих притонов в поисках «дозы». 

Слайд 24  
Их не останавливают ни «дорожки» от шприцов, ни болезни…

Слайд 25

Их не останавливают ни чудовищное истощение, ни гниющая плоть… 

Слайды 26  
 Наркомания – самоубийство! 
видео

Воспитатель: В заключении хочу добавить:
Может быть, кто-то думает, что счастье в наркотиках. Но это не так. Счастье-это сблизиться с природой, слиться с ней воедино. Ты только посмотри вокруг. Посмотри, какая красота! Счастье это подойти к берёзе, обнять её, это любоваться цветами на лугу, слушать пение птиц. Счастье вокруг нас. От всех нас зависит жизнь нашей планеты. Давайте вместе, скажем «Думай о будущем выбирай жизнь, а наркотикам скажи, НЕТ!
Воспитатель:  стихотворение «Я не хочу умирать» 


Про наркотик говорят,


Это очень страшный яд!


Принимаешь-умираешь,


Ничего не понимаешь.


Что ты губишь жизнь свою?


Так, зачем употребляешь, чтобы


Только кайф поймать?


Постарайся ты понять,


Что не только  этим можно своё


Время убивать!


Что ж решать тебе, не нам:


Или спортом заниматься


Или травкой увлекаться.


Я надеюсь, ты поймёшь,


Что на свете жизнь прекрасна


И не трать её напрасно,


На табак и наркоту,


Жизнь и молодость свою!
Воспитатель: Всем спасибо, благодарю за работу!



