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           Главной задачей любого дошкольного учреждения является укрепление здоровья детей, формирование основ здорового образа жизни. Одно из направлений поставленной задачи – обучение детей правилам безопасного поведения на дороге.

          В федеральных государственных требованиях к структуре содержания основной общеобразовательной программы дошкольного образования (приказ Минобразования № 655 от23.11.2009) выделена образовательная область «Безопасности», которая включает в себя задачу по передаче детям знаний  о правилах безопасности дорожного движения в качестве пешехода и пассажира транспортного средства.
          Сегодня детский сад стремится обеспечить своим воспитанникам качественное, универсальное образование, обеспечить высокий уровень общей культуры, в том числе и культуры на дороге. Соблюдение правил безопасной жизни должно стать осознанной необходимостью. Для этого необходимо изменить устоявшиеся традиции восприятия проблемы; уйти от эпизодических мероприятий к системе работы, проводимой c педагогами, с детьми и их родителями; выйти за рамки традиционных форм и методов работы – как организационных, так и методических, и образовательных.

        В связи с этим работа по воспитанию навыков безопасного поведения детей на улицах ни в коем случае не должна выделяться в самостоятельный раздел, а должна входить во все разделы и направления программы воспитания в детском саду, чтобы полученные знания ребенок пропускал через продуктивную деятельность и затем реализовал в играх и повседневной жизни за пределами детского сада.
        В МБДОУ «Д/С «Светлячок» проводится целенаправленная работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. В ДОУ сформировано контрольно-наблюдательное дело по проведению профилактики, включающее в себя работу в данном направлении по разделам: работа с детьми, педагогами, родителями, сотрудничество с социумом.

Работа с педагогами

        Прежде чем начинать обучение дошкольников, педагогам самим необходимо знать и соблюдать правила дорожного движения. Поэтому работа в первую очередь направлена  на обучение педагогов. С этой целью:

1. Создана творческая  группа по ПДД, которая начинает свою работу с 
разработки плана работы на новый учебный год.

2.  Вопросы по профилактической работе включаются в годовой план 
работы ДОУ.
3. С начала учебного года методическая работа с педагогами начинается с 
изучения инструктивно-методических материалов, обзора имеющейся литературы.     Разработаны учебные и тематические планы по подготовке по правилам безопасного поведения на дороге. По результатам обучения проводится итоговое занятие, зачет.

4. Воспитателям  оказывается  методическая помощь в организации образовательной деятельности, уголков безопасности в групповых помещениях. На начало учебного года проводится тематическая проверка с целью обследования предметно-развивающей среды в каждой возрастной группе.
5. Отчеты о проделанной работе заслушиваются на педсоветах, совещаниях при руководителе.
6. В конце учебного года подводятся итоги о проделанной работе; отмечаются лучшие педагоги, наиболее проявившие себя в работе по данному направлению, отличившиеся дети и активные родители.
Работа с детьми

Начиная работу с детьми по обучению правилам дорожного движения         не стоит забывать, что все мы находимся  в разных условиях: дети в больших городах имеют возможность видеть разные виды переходов (подземные, наземные), светофоры, перекрестки. А как быть тем, кто живет в небольших населенных пунктах? Где на весь город один светофор, а может и того нет?  И наша задача состоит в том, чтобы дать  нашим детям чувство уверенности на дорогах. А значит,  мы должны им создать такие условия, чтобы дети несмотря ни на что  могли почувствовать себя участниками  процесса.

Непременным условием освоения ребёнком навыков безопасного поведения на улицах и дорогах является обогащённая предметно-пространственная среда. В  каждой  возрастной группе оборудованы уголки  безопасности дорожного движения, в которых подобран материал в соответствии с возрастом детей. Данный материал включает в себя: макеты; схемы перекрёстков и дорог с дорожной разметкой; схемы безопасного пути в детский сад; дорожные знаки; игрушки различных видов транспортных средств; модели средств регулирования (светофоры, дорожные знаки, фигуры регулировщика и пешехода). Уголки постоянно пополняются и обновляются. 
Пропаганда правил дорожного движения в ДОУ проводится через уголок безопасности  в холле ДУ, который оснащен действующим светофором, крупным макетом прилегающих к детскому саду улиц города; дорожными знаками, изготовлены стенды и другие наглядные пособия для занятий с детьми, стенды с выставками детских работ;  имеются необходимые атрибуты: костюм регулировщика, педальный транспорт, нагрудные знаки с изображением различных видов транспорта, дорожных знаков, объёмные игрушки – автомобили, жезл и т.д.
            Но изложить детям теорию дорожных правил для пешеходов еще не значит научить их правильно переходить дорогу, необходимо практическое закрепление знаний. Очень важно научить ребят грамотно использовать полученные знания.
           С целью формирования устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах с использованием практических навыков на территории д/с была создана учебно-игровая площадка – автогородок «Светофорик», которая позволяет,  не выходя за пределы д/с, систематически и целенаправленно упражняться во время прогулок в правилах  дорожного движения с использованием перекрёстков, пешеходных дорожек, разделительной полосы, указательных стрелок, примерить на себе роль водителя, пешехода, работника автозаправки и сотрудника дорожно-постовой службы. На практических занятиях, а это чаще всего организуемые на прогулках наблюдения, опыты, дидактические и сюжетно-ролевые игры, закрепляется пройденный материал. Например, упражнения, тренирующие глазомер и чувство времени, лучше и интереснее проводить на улице, где больше простора. Детей учат видеть скрытые опасности, подстерегающие детей во время движения по улице.
     Мы благодарны инспекции ГИБДД за подарок, который они нам сделали по итогам  прошлого республиканского конкурса – настоящий действующий светофор. Теперь мы можем на площадке  разыграть  любую ситуацию, разобрать ее, найти ошибки, исправить и запомнить их, потому что в настоящей жизни  за эти ошибки  придется очень дорого заплатить, иногда и ценою жизни. 
При создании этой площадки в 2010 году мы планировали ее использовать только  в теплый период года, но  практика  показала,  что площадка должна быть задействована в течение всего года, во всех видах  деятельности  с детьми, к одним и тем же вопросам приходится возвращаться многократно.
  И здесь коллективу пришлось столкнуться с  проблемой – отсутствием методической литературы именно по данному вопросу. Несмотря на то, что литературы по проблемам профилактики дорожно-транспортного травматизма в настоящее время выходит достаточно много, из этой массы знаний необходимо было отобрать формы, средства и методы, наиболее доступные детям дошкольного возраста. Необходима программа, которая способствовала бы получению знаний детей в течение всего года по каждой возрастной группе, учитывая дифференцированный подход к каждому ребенку, его возрастные особенности, возможности и интересы.
Разработанная Программа предлагает регулярное планирование и проведение деятельности по обучению детей основам безопасного поведения на дороге с использованием знаков, разметки,  планирование работы по кварталам по знакомству со светофором. Программа пока является рабочей, в ходе контроля за ходом ее реализации  в содержание планов будут вноситься соответствующие корректировки.
Механизм реализации программы состоит из 3 блоков:

1. Информационно-аналитический – анкетирование педагогов, родителей, анализ  первоначальных  знаний детей.
2. Практический – организация работы по планированию и реализации образовательного проекта, вовлечение родителей к проведению совместных мероприятий.

3.  Контрольно-оценочный – анализ полученных результатов.

Внесение коррективов в программу на основе полученных результатов.
     В конце учебного года в каждой возрастной группе предполагается проведение диагностики и итогового занятия.
Взаимодействие с родителями
     Как бы добросовестно не работал педагог, как бы он не старался дать всестороннее развитие ребенку, если в семье не поддерживают его требований, воспитание не даст желаемых результатов.
     И задача ДОУ – как можно качественнее подготовить родителей к роли воспитателей, используя разнообразный арсенал методов, форм и приемов.  Прежде всего необходимо  познакомить родителей с программными требованиями  в зависимости от возраста и времени года, подчеркнув важность  личного примера взрослых.
Особое внимание мы обращаем на родителей – водителей. Их у нас – 61чел., что составляет 38% от общего кол-ва всех родителей, в т.ч. 3 – женщины. Мы стараемся им напомнить, что лихо давя на газ за рулем своих автомобилей, не нужно забывать, что рядом с ними дети, повторяющие и полностью копирующие пренебрежительное отношение к соблюдению Правил дорожного движения. Именно взрослые (родители) закладывают отрицательные привычки нарушать правила безопасного поведения на дороге – основу возможной будущей трагедии.
Осуществляя работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с семьями воспитанников мы стараемся построить контакт так, чтобы родители из пассивно принимающих информацию, становились активно действующими в процессе ее усвоения.

Мы не забываем, что  родители  являются  участниками образовательного процесса, поэтому  как равноправные и равноответственные субъекты должны принимать активное участие  в образовании своих детей.
При организации   сотрудничества важно помнить, что оно не должно носить декларативный и назидательный характер. Мы со своими родителями  находим взаимопонимание.  Большая часть из них являются нашими заинтересованными  партнерами в обучении и развитии детей. 
Родители воспитанников принимают  активное участие в создании уголков безопасности,  необходимых условий для профилактической работы с детьми. 
      Стало хорошей традицией в начале и конце учебного года проводить конкурс «На лучший рисунок по безопасности дорожного движения», обязательным требованием которого является участие взрослого и ребенка. Систематически организуются выставки совместных поделок, рисунков, аппликации по теме «Безопасность дорожного движения». Лучшие работы мы стараемся всегда отметить.
Родители привлекаются к участию в различных мероприятиях, посвящённых безопасности дорожного движения, участвуют в конкурсах.
В целях совершенствования работы по профилактике дорожных нарушений этом году был проведен конкурс  «Папа, мама, я – безопасная семья»», участниками которого были родители вместе со своими детьми. В жюри конкурса был  инспектор ГИБДД, специалисты управления образованием.

 В предварительной работе, мамы и папы  придумывали  название и девизы своих команд,   изучали  Правила дорожного движения, ведь им будет стыдно выглядеть в глазах своих детей «незнайками».
Дети совместно с родителями выполняли различные задания: «Собери знак», «Назови правила для пешеходов» и др.
Все участники получают массу удовольствий от таких мероприятий. А самое главное – происходит совместная  деятельность родителей и детей и как следствие – их сближение.

Счастливые дети с гордостью смотрят на своих родителей, ведь они для них авторитет во всем, и в грамотном поведении на дорогах тоже.

В период подготовки к летнему отдыху, в зимний период (во время каникул, когда дети большую часть времени  на улице)  проводятся инструктажи по вопросам предупреждения дорожно-транспортных происшествий с детьми.

Обращается внимание на особо опасные участки во дворе, на улице, а также рекомендуются места для игр детей.
 Была проведена работа по выявлению  пути каждого дошкольника из дома в детский сад. В результате  было выявлено:
- через дорогу по пешеходному переходу – 121 человек, из них – 41- пересекают еще железнодорожный переезд;
- через нерегулируемый перекресток – 27 человек;

- через дорогу без знаков – 11 человек.
Особое внимание уделяется старшим дошкольникам - это будущие первоклассники, которым придется вскоре самостоятельно переходить улицу.
 Из 159 детей – 25 человек – 15%– будущие выпускники детского сада. В ходе опроса было выявлено, что они пойдут в 4 разные школы города.

 К моменту поступления в школу дети должны хорошо ориентироваться в окружающей обстановке, ее изменениях, правильно реагировать на них, должны знать следующие основные правила для пешеходов и пассажиров. 

Родителям старших дошкольников   совместно с детьми было предложено разработать   схему безопасного маршрута «Дом – детский сад», «Дом – школа». Все схемы были детально проанализированы, из 25 человек - 3 человека не смогли достаточно точно определить маршрут, который был бы для ребенка наименее безопасным, им совместно с педагогом была оказана консультативная помощь.
Обучение детей Правилам грамотного и безопасного поведения на улицах – работа не одного дня, а процесс длительный. Для того, чтобы она принесла результаты, необходимо  проводить ее систематически, в тесном контакте со всеми социумами.
Сотрудничество с ГИБДД и ЮИД.
Частыми гостями детского сада бывают сотрудники ОГАИБДД. Ни одно мероприятие в данном направлении не проходит без помощи сотрудников ГИБДД: будь то консультация для педагогов учреждения и родителей воспитанников, рекомендация или  информация  о состоянии и причинах детского дорожно-транспортного травматизма в районе, городе. Они всегда подскажут  эффективные меры его профилактики. Так же беседуют с детьми, отвечают на их вопросы.   

Само появление сотрудника в форме уже направляет на серьезность обсуждаемого вопроса, дисциплинирует не только детей,  и родителей. 
Незабываемое впечатление на детей оказывают совместные акции на проезжую часть дороги, где дети выступают в роли инспекторов, обращаются к водителям с памятками о безопасном движении.

Заключен договор о сотрудничестве, составлен план совместных мероприятий на год, включающий в себя  консультативную помощь, совместное проведение мероприятий, выступления перед педагогами, детьми, родителями.
Дошкольное учреждение сотрудничает с СОШ № 6, в которой организован отряд юных инспекторов – ЮИД. Составлен  договор о совместной деятельности, согласно которого осуществляется  «Школа безопасности» на базе детского сада.  ЮИД-овцы посредством различных спектаклей, игровых занятий  помогают малышам освоить дорожную грамоту.

           Данная работа позволяет  дошкольнику в непринужденной обстановке осознать  ценности своей жизни и необходимости соблюдения правил безопасного поведения.

 В результате данной работы активизировалось сотрудничество дети–педагоги–ЮИД в вопросах безопасного поведения.  Совместная деятельность учителей школы и воспитателей детского сада  способствует  обмену опытом воспитательной работы.

Таким образом, сотрудничество, сотворчество и совместная деятельность сотрудников ОГАИБДД, педагогов, родителей и детей лежат в основе воспитания грамотного, дисциплинированного пешехода. 
  Систематическая работа с детьми по обучению правилам дорожного движения, использование эффективных, современных методов и приемов, учет возрастных особенностей дают положительные результаты. Диагностика знаний по правилам дорожного движения и безопасному поведению показывает такие результаты: что все дети хорошо усвоили дорожные знаки, знают правила перехода дороги со светофором и без светофора, отлично знают правила поведения пассажиров.        

   И в заключении хочу сказать, что каждому педагогу, которому доверено воспитание наших детей, необходимо овладеть современными научно – педагогическими знаниями, основанными на практическом опыте и рекомендациях работников ГИБДД. Только тогда число дорожно – транспортных происшествий с участием детей значительно уменьшится.
Добрый день, дорогие друзья!

Вот уже стало традицией проведение  республиканских конкурсов «Зеленый огонек»  среди дошкольных учреждений.  Хочется поблагодарить организаторов этого конкурса, потому что подобные мероприятия   не дают нам забыть законы дороги, напоминают, что только соблюдение Правил дорожного движения может оградить от неприятностей на дороге. Педагоги накапливают материал,  создают систему массовых мероприятий,  обобщается и распространяется положительный передовой   опыт работы сначала на уровне района, а затем и республики. Все это позволяет нам, практикам, поделиться своим опытом, взять для себя много полезного, а самое главное, находиться педагогам в постоянном поиске новых форм работы в данном направлении.

           И хочется  выразить  слова признательности и благодарности всем – педагогам, работникам  госавтоинспекции за их такой нужный труд, результаты которого скажутся, может быть, не через день-два, но спустя годы.

   Дети  д/с - это будущие первоклассники, которым придется вскоре самостоятельно переходить улицу. Чтобы знания, полученные на занятиях, прогулках и экскурсиях, стали прочными и успешно применялись будущими школьниками, они должны органически сочетаться с реальным окружением детей. 
Задача заведующего дошкольным учреждением — организовать профилактическую работу так, чтобы знания, полученные в детском саду, стали прочными и могли быть с успехом применены будущими школьниками, так как уже первокласснику иногда приходится ходить в школу самостоятельно и к этому его надо подготовить. Обучение дошкольников дисциплинированному поведению на улице необходимо осуществлять в системе. Занятия, прогулки, экскурсии, наблюдения важно проводить с учетом возраста детей и окружающих условий. Знания, сообщаемые детям, необходимо постепенно усложнять, уточнять, дополнять. В совершенствовании и закреплении знаний особая роль отводится организации игровой деятельности детей, в которой формируются пространственная ориентация дошкольников и их умение применять эти знания на практике.
         К моменту поступления в школу дети должны хорошо ориентироваться в окружающей обстановке, ее изменениях, правильно реагировать на них, должны знать следующие основные правила для пешеходов и пассажиров:

Совместная деятельность ДОУ и семьи.

Первоначальная задача – выработка единого подхода, единых педагогических требований к ребенку по данному вопросу. Как бы добросовестно не работал педагог, как бы он не старался дать всестороннее развитие ребенку, если в семье не поддерживают его требований, воспитание не даст желаемых результатов. И задача ДОУ – как можно качественнее подготовить родителей к роли воспитателей, используя разнообразный арсенал методов, форм и приемов.  Прежде всего необходимо  познакомить родителей с программными требованиями  в зависимости от возраста и времени года, подчеркнув важность примера взрослых.
Родители воспитанников принимали активное участие в создании центра активности «ПДД» как равноправные и равноответственные субъекты в образовании своих детей.

Главным фактором в обучении ребенка правилам дорожного движения является личный пример взрослого. Участниками образовательного процесса являются родители. Обеспечивается развитие субъектной позиции родителей дошкольников к процессу воспитания и обучения детей на основе их активного включения в образовательный процесс.
Кроме того, привлекаем родителей к созданию необходимых условий для профилактической работы с детьми.
Особенность получения детьми основ безопасного поведения зависит от  сотрудничества с родителями, с которыми достигнуто полное взаимопонимание. Они являются нашими заинтересованными  партнерами в обучении и развитии детей  взаимодействуя с родителями, использовала различные формы работы:
Исследования показали, что подавляющее большинство родителей (в основном те, у кого нет автомобиля) не знают Правил дорожного движения. Многим родителям неизвестны психофизиологические особенности поведения детей в дорожной среде – основные причины несчастных случаев и аварий. Поэтому родителям необходимо раскрывать причины и условия, способствующие дорожно-транспортным происшествиям (ДТП) с участием детей. Родители должны знать опасные места вокруг детского сада и дома, где их дети гуляют самостоятельно. Некоторые родители испытывают трудности в воспитании и обучении детей безопасному поведению на улицах и дорогах. Они нуждаются в педагогических советах. Следовательно, организуя учебно-воспитательный процесс с воспитанниками, педагог дошкольного учреждения должен методически обеспечить и работу с родителями.

Предлагаются три формы занятий: лекции, проведение тематических бесед и индивидуальная работа с родителями, дети 
которых входят в группу риска (слишком активные, 

подвижные, непредсказуемые на улицах и дорогах и, наоборот, заторможенные, неуверенные в себе, испытывающие  чувство  страха, имеющие замедленную реакцию на опасность).

Профилактическую работу с родителями целесообразно проводить перед началом  лета и сразу после него. На занятиях педагог дает следующие установки родителям:

• постоянно контролировать поведение детей, даже когда они гуляют во дворах, жилых зонах, идут по тротуару; 

• при переходе дорог с интенсивным движением крепко держать за руку детей и разъяснять им правила безопасного поведения на улицах и дорогах.

Чтобы профилактика была целенаправленной, предлагается примерный тематический план учебных занятий. Тематику можно расширить на усмотрение педагога.

При организации такого сотрудничества важно помнить, что оно не должно носить декларативный и назидательный характер. Поэтому осуществляя работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с семьями воспитанников мы строим контакт так, чтобы родители из пассивно принимающих информацию, становились активно действующими в процессе ее усвоения. В одном случае более оправданным окажется индивидуальный диалог с отдельными родителями, в другом - знакомство с публикациями из местной и центральной прессы. 

Лихо давя на газ за рулем своих автомобилей, переходя проезжую часть на красный сигнал светофора или вообще в неположенном месте, не нужно забывать, что рядом дети, такие же участники дорожного движения, повторяющие и полностью копирующие пренебрежительное и зачастую опасное отношение  взрослых к соблюдению Правил дорожного движения.

 Именно взрослые (родители) закладывают отрицательные привычки нарушать правила безопасного поведения на дороге – основу возможной будущей трагедии.

  Трудно переоценить роль семьи, мамы, папы, бабушки, дедушки, старших братьев и сестёр в воспитании ребёнка. С точки зрения ребёнка всё, что делают взрослые, особенно мама и папа, – правильно и лучше не бывает. Родители для ребёнка в возрасте до 7 лет являются образцом поведения, и только более взрослые дети начинают критически оценивать поведение членов семьи. Именно в возрасте до 7 лет, когда родители ребёнка ещё водят его по улице за руку, систематическая повседневная тренировка в движении, с постоянным личным примером всех членов семьи (об этом мама или папа обязаны напоминать другим членам семьи) могут создавать положительные или отрицательными привычки в правилах поведения на дороге. 

С целью повышения педагогического уровня родителей по ПДД проводятся различные формы взаимодействия и общения:

- на родительских собраниях

- ознакомление через материал на стендах

- выпуск стенгазет и памяток 

- Организация конкурсов рисунков, поделок, макетов по тематике дорожной безопасности Так, стало хорошей традицией в конце учебного года проводить конкурс «На лучший рисунок по безопасности дорожного движения», обязательным требованием которого является участие взрослого и ребенка.

- проведение совместных праздников и развлечений. 

В них принимают участие родители вместе со своими детьми. В предварительной работе, мамы и папы могут придумывать название и девизы своих команд, изучить Правила дорожного движения, ведь им будет стыдно выглядеть в глазах своих детей «незнайками».

В ходе соревнований, родители участвуют в конкурсе «Дорожные знаки».

Все участники получают массу удовольствий. А самое главное – совместной деятельности родителей и детей и как следствие – их сближению.

Счастливые дети с гордостью смотрят на своих родителей, ведь они для них авторитет во всем, и в грамотном поведении на дорогах тоже.

Педагоги учреждения творчески подходят к работе с родителями. Систематически организуются выставки совместных поделок, рисунков, аппликации по теме «Безопасность дорожного движения». Родители привлекаются к участию в мероприятиях, посвящённых безопасности дорожного движения, оснащёнию комнаты и центров дорожной безопасности. На общие родительские собрания приглашается инспектор ОГАИБДД. 

В целях совершенствования работы по профилактике дорожных нарушений этом году был проведен конкурс  «Безопасное колесо», участниками которого были папы-водители со своими детьми.  В жюри конкурса были представители ГИБДД, специалисты управления по социальной работе. 

 В ходе учебного года на родительских собраниях до родителей доводится та часть учебной программы, где предусматриваются мероприятия по предупреждению детского травматизма. Обращается внимание на особо опасные участки во дворе, на улице, а также рекомендуются места для игр детей. Рекомендуется, особенно молодым родителям, составлять схему двора с указанием опасных мест, что помогает детям быстрее ориентироваться и избегать несчастных случаев. Во время прогулок с детьми родителям рекомендуется понаблюдать за работой светофора, обратить внимание ребёнка на связь между цветами на светофоре и движением машин и пешеходов, показать знаки, рассказать об их назначении и порядке действия пешеходов и водителей. 

В детском саду организуются книжные выставки, выпускаются книжки – малышки с уроками дорожной безопасности для родителей по обучению детей правилам дорожного движения. В пропаганде дорожного движения широко используется наглядность: информационные стенды, папки-передвижки, газеты. В феврале  прошёл день открытых дверей по ознакомлению родителей с работой коллектива по обучению детей дорожной безопасности. Родителям показали условия, созданные в детском саду, продуктивные, обучающие и творческие виды деятельности детей.

   В мае планируется собрание, где родителям будут представлены голоса детей, рассказывающие о том, как они  совершают нарушения, различные ситуации.

Занятия по ознакомлению дошкольников с правилами поведения на дороге проходят в рамках Программы цикла «Социальный мир». Занятия проводятся как теоретические, так и практические длительностью от 15 до 35 минут в зависимости от возраста группы. Теоретические занятия, проводимые, как правило, в игровой форме, ставят перед собой цель ознакомить, научить, сформировать те или иные навыки и умения. Очень важно научить ребят грамотно использовать полученные знания. На практических занятиях, а это чаще всего организуемые на прогулках наблюдения, опыты, дидактические и сюжетно-ролевые игры, закрепляется пройденный материал. Например, упражнения, тренирующие глазомер и чувство времени, лучше и интереснее проводить на улице, где больше простора. Детей учат видеть скрытые опасности, подстерегающие детей во время движения по улице.

Закрепление пройденного материала осуществляется в совместной и самостоятельной деятельности в игровой форме. Для этой цели используются различные типы игр: интеллектуальные (настольные, дидактические), сюжетно-ролевые (подвижные игры, комнатные, уличные – на транспортной площадке). Выбор игры зависит от возможностей, но наилучший результат достигается при сочетании интеллектуальной и ролевой игр. Первые требуют умения сосредоточиться, провести необходимый логический анализ ситуаций, наметить пути достижения цели и реализовать их. А сюжетно-ролевые игры позволяют моделировать типовые варианты дорожной обстановки и реализовать возможность разнообразного участия ребёнка в игре. При этом условия сюжетно-ролевой игры максимально приближаются к реальным.

Частыми гостями детского сада бывают сотрудники ОГАИБДД. Они проводят консультации для педагогов учреждения и родителей воспитанников, дают рекомендации, информируют о состоянии и причинах детского дорожно-транспортного травматизма в районе, городе, подсказывают эффективные меры его профилактики. Так же беседуют с детьми, отвечают на их вопросы.   

Само появление сотрудника в форме уже направляет на серьезность обсуждаемого вопроса, дисциплинирует детей и родителей, побуждает к ответственности за совершенные поступки.

Ни одно мероприятие не проходит без помощи сотрудников ГИБДД: будь то консультативная помощь, участие в жюри конкурсов, выступление перед детьми, сотрудниками или родителями. Заключен договор о сотрудничестве, составлен план совместных мероприятий на год.

Незабываемое впечатление на детей оказывают совместные акции на проезжую часть дороги. 

Дошкольное учреждение сотрудничает с СОШ № 6, в которой организован отряд юных инспекторов – ЮИД. Составлен  договор о совместной деятельности, согласно которого осуществляется  «Школа безопасности» на базе детского сада.  ЮИД-овцы посредством различных спектаклей, игровых занятий  помогают малышам освоить дорожную грамоту.

Данная работа позволяет  дошкольнику в непринужденной обстановке осознать  ценности своей жизни и необходимости соблюдения правил безопасного поведения.

 В результате данной работы активизировалось сотрудничество дети–педагоги–ЮИД в вопросах безопасного поведения.  Совместная деятельность учителей школы и воспитателей детского сада  способствует  обмену опытом воспитательной работы.

   Детский сад сотрудничает с  центральной районной библиотекой. Дети старшего дошкольного возраста посетили выставку  о правилах дорожного движения. Педагоги и воспитанники детского сада пользуются имеющейся в библиотеке литературой. 

Итак, работа по обучению детей Правилам грамотного и безопасного поведения на улицах – работа не одного дня, а процесс длительный. Для того, чтобы она принесла результаты, необходимо  проводить ее систематически, в тесном контакте 

Таким образом, сотрудничество, сотворчество и совместная деятельность сотрудников ОГАИБДД, педагогов, родителей и детей лежат в основе воспитания грамотного, дисциплинированного пешехода. 

Таким образом, систематическая работа с детьми по обучению правилам дорожного движения, использование эффективных, современных методов и приемов, учет возрастных особенностей дают положительные результаты. Диагностика знаний по правилам дорожного движения и безопасному поведению показывает, такие результаты: что все дети хорошо усвоили дорожные знаки, знают правила перехода дороги со светофором и без светофора, отлично знают правила поведения пассажиров. 

И в заключении хочу сказать, что каждому педагогу, которому доверено воспитание наших детей, необходимо овладеть современными научно – педагогическими знаниями, основанными на практическом опыте и рекомендациях работников ГИБДД. Только тогда число дорожно – транспортных происшествий с участием детей значительно уменьшится.

        И все мы с вами из года в год работаем над профилактикой дорожно-транспортного травматизма, но результаты статистики неумолимо нам диктуют цифры, которые говорят о десятках тысяч дорожно-транспортных происшествий, в том числе с участием детей и подростков. И доподлинно известно, что многих дорожно-транспортных происшествий можно было бы избежать, если бы соблюдались элементарные нормы взаимной культуры участников дорожного движения, как водителей, так и пешеходов. Это происходит из-за незнания и сознательного несоблюдения детьми Правил дорожного движения, недисциплинированности на дорогах, спровоцированной                         отрицательным примером взрослых, пренебрегающих Правилами.

В связи с этим работа по воспитанию навыков безопасного поведения детей на улицах ни в коем случае не должна быть одноразовой акцией. Ее нужно проводить планово, систематически, постоянно. Она должна охватывать все виды деятельности с тем, чтобы полученные знания ребенок пропускал через продуктивную деятельность и затем реализовал в играх и повседневной жизни за пределами детского сада.
Работа эта не должна выделяться в самостоятельный раздел, а должна входить во все разделы и направления программы воспитания в детском саду:
1. организованные формы обучения на занятиях, 

2. совместную деятельность взрослого и ребенка, 

3. самостоятельную деятельность ребенка, 

4. воспитание навыков поведения, 

5. ознакомление с окружающим, 

6. развитие речи, 

7. художественную литературу, 

8. конструирование, 

9. изобразительное искусство, 

10. игру. 
Как и любой детский  сад,  проводит работу  по проведению профилактической работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, проводим с детьми мероприятия, консультируем родителей. которая включает в себя работу  по следующим направлениям: работа с педагогами, детьми и родителями и другими социальными институтами.

заставил нас задуматься, что-то мы недоделываем, может нам взглянуть на эту проблему с другой стороны, может мы что-то делаем не так. 
        И если несколько лет назад мы работали над тем, чтобы дети запомнили 

        Поэтому мы свою работу  направили на выявление причин , которые, как мы считаем, остаются   нами незамеченными и на  поиск решений по их устранению.
Анализ работы педагогов прошлых лет  по курсу ОБЖ и ответов воспитанников позволил сделать вывод, что при обучении детей Правилам дорожного движения многие педагоги допускают ТИПИЧНЫЕ ошибки, учат по старым правилам, начинают обучение со знаков, неактуальных для юных участников дорожного движения.
В первую очередь дети должны знать значение знаков «Пешеходный переход» (подземный и надземный), «Движение пешеходов запрещено», «Пешеходная дорожка», «Дети», «Движение на велосипедах запрещено», «Пересечение с велосипедной дорожкой», «Велосипедная дорожка».

Поэтому необходимо выделить такие правила поведения, которые дети должны выполнять неукоснительно, так как от этого зависят их здоровье и безопасность. Эти правила следует подробно разъяснить детям, а затем следить за их выполнением. Однако безопасность и здоровый образ жизни – это не просто сумма усвоенных знаний, а стиль жизни, адекватное поведение в различных ситуациях. Кроме того, дети могут оказаться в неожиданной ситуации на улице, поэтому главной задачей является стимулирование развития у них самостоятельности и ответственности.
Проводимые занятия не всегда имели систему, отличались разовым,  сезонным характером, сводились к традиционным праздничным мероприятиям. 

Мы пришли к выводу, что прежде чем начинать обучение дошкольников, педагогам самим необходимо знать и соблюдать правила дорожного движения. Поэтому работа в первую очередь нацелена на обучение педагогов. С этой целью:

1. Была  создана творческая  группа по ПДД, которая начинает свою работу с разработки плана работы на новый учебный год.

С начала учебного года методическая работа с педагогами начинается с изучения инструктивно-методических материалов, обзора имеющейся литературы.     Разработаны учебные и тематические планы по подготовке по правилам безопасного поведения на дороге. С педагогами проводятся консультации, семинары, открытые просмотры, выставки атрибутов, пособий, игр. По результатам обучения проводится итоговое занятие, зачет.

2. Вопросы по профилактической работе включаются в годовой план работы.

3. Отчеты о проделанной работе заслушиваются на педсоветах, совещаниях при руководителе. Отмечаются педагоги, наиболее проявившие себя в работе по данному направлению.
           Привить навыки безопасного поведения на дороге, только рассуждая об осторожности, нельзя. Безопасному поведению и Правилам дорожного движения ребенка нужно учить с того момента, когда он начинает ходить самостоятельно. У дошкольника есть детские игрушки, детские книжки, но у него нет и  быть не может  детского дорожного движения.

     Все мы живем в разных условиях. Дети в больших городах имеют возможность видеть разные виды переходов: подземные, наземные, светофоры, перекрестки. А как быть тем, кто живет в небольших населенных пунктах? Где на весь город один светофор, а может и того нет? А ведь дети подрастут, поедут в города поступать в высшие учебные заведения, и кого им обвинить в том, что они не знают элементарных правил пешеходов, с растерянностью будут стоять на перекрестках? И наша задача состоит в том, чтобы наши дети не чувствовали себя ущемленными, мы должны им создать такие условия, чтобы они сами могли почувствовать  себя в роли пешеходов и даже водителей.
Как известно, в дошкольном возрасте ребёнок лучше воспринимает информацию визуально. Поэтому творческой группой был подобран иллюстративный материал по темам: «Виды светофоров», «Виды пешеходных переходов», «Алгоритм перехода дороги», «Виды перекрёстков», «История развития транспорта», «История светофора», «Пассажирский транспорт», «Специальный транспорт», «Сказочный транспорт», «Опасные дорожные ситуации», «Правила для пассажиров», «Правила для пешеходов», «Что запрещено пешеходам». Но одного иллюстрационного материала недостаточно. Ребенку необходимо самому почувствовать себя участником процесса.
Непременным условием освоения ребёнком навыков безопасного поведения на улицах и дорогах является обогащённая предметно-пространственная среда. В  каждой  возрастной группе оборудованы уголки  безопасности дорожного движения, в которых подобран материал в соответствии с возрастом детей. Уголки постоянно пополняются и обновляются. 

Данный материал включает в себя: макеты; схемы перекрёстков и дорог с дорожной разметкой; схемы безопасного пути в детский сад; дорожные знаки; игрушки различных видов транспортных средств (автобусы, троллейбусы, трамваи, грузовые и легковые автомобили, пожарные, специальные, трактора, краны, цистерны и т. д.);модели средств регулирования (светофоры, дорожные знаки, фигуры регулировщика и пешехода);

– разрезные картинки, кубики, мозаика, лото;

– настольные печатные игры;

– настенные плакаты;

– книги, рабочие тетради, альбомы;

– сюжетные картинки, отражающие дорожные ситуации;

– атрибуты для игр, отражающих дорожное движение (жезл, свисток, фуражка, нагрудное изображение транспортных средств, рисунки светофоров, дорожных знаков, видов транспорта);

– детские работы. 

Рядом с такими уголками педагоги располагают строительный материал, транспорт, что дает возможность ребенку самостоятельно включаться в игру.

 Одно крыло коридора  в дошкольном учреждении оформлено материалами по дорожному движению, ГО и ЧС. Стены в этой части коридора расписаны для обучения детей Правилам дорожного движения, расположен действующий светофор, стенд с методическими рекомендациями для родителей по обучению детей Правилам дорожного движения, стенды по ГО и ЧС. 

Создан и оборудован переносной автогородок, где в наличии имеется:

– крупный макет  прилегающих  к детскому саду улиц города;

– действующий светофор для водителей;

– дорожные знаки (запрещающие, предписывающие, указательные, предупреждающие, знаки сервиса);

- транспорт: велосипеды, машины;

– пост ГАИБДД;

– автозаправочные станции.

Для проведения практических занятий имеются необходимые атрибуты: костюм регулировщика, педальный транспорт, нагрудные знаки с изображением различных видов транспорта, дорожных знаков, объёмные игрушки – автомобили, жезл, автомастерская. На площадках проводятся практические игры-занятия по применению у детей знаний безопасного поведения на дороге.

Практика работы показывает, что в силу возрастных особенностей, проявления чувств у детей дошкольного возраста бывают скоротечными и ситуативными. Ребенка может взволновать только что услышанный рассказ о правилах поведения, о несчастном случае, который произошел с персонажем Кузей,  но затем на эти впечатления накладываются другие, и возникшее первое чувство может угаснуть.

Изложить детям теорию дорожных правил для пешеходов еще не значит научить их правильно переходить дорогу, необходимо практическое закрепление знаний.
Педагоги должны помнить, что в процессе обучения детей правилам дорожного движения нельзя ограничиваться лишь словесными объяснениями. Значительное место должно быть отведено практическим формам обучения: наблюдению, экскурсиям, целевым прогулкам, во время которых дети изучают на практике правила для пешеходов, наблюдают дорожное движение, закрепляют ранее полученные знания.

Многие задаются вопросом — когда начинать рассказывать ребенку о дорожных опасностях? Как только кроха начинает ходить. Даже в то время, когда он передвигается, еще держась за мамину руку, грамотные родители начинают прививать малышу правила безопасности.
Во-первых, потому, что эти правила должны стать автоматическими, безусловными и не допускать сомнений в их правильности.
Во-вторых, ребенок, держащийся за руку, может в любой момент самостоятельно пойти и даже побежать. И, возможно, в сторону автомобиля.
Обучение правилам дорожного движения даст желаемый результат, если оно прочно связано со всеми разделами программы. Если у детей формируются культура поведения, выдержка, дисциплина как во время ознакомления с окружающим, изобразительной и музыкальной деятельности, во время проведения всех режимных моментов, и особенно, во время прогулок. С этой целью была создана учебно-игровая площадка – автогородок «Светофорик», которая позволяет,  не выходя за пределы д/с, систематически и целенаправленно упражняться во время прогулок в правилах  дорожного движения с использованием перекрёстков, «островков безопасности», пешеходных дорожек, кругового движения, разделительной полосы, указательных стрелок, примерить на себе роль водителя, пешехода, работника автозаправки и сотрудника дорожно-постовой службы.

Мы благодарны инспекции ГИБДД за подарок, который они нам сделали по итогам  прошлого республиканского конкурса – настоящий действующий светофор для пешеходов. И пусть он и старого образца, то теперь мы можем на площадке  разыграть  любую ситуацию, разобрать ее, исправить ошибки и запомнить их, потому что в настоящей жизни  за эти ошибки  придется очень дорого заплатить, иногда и ценою жизни. Светофор позволяет детям действительно понять слова – «сигнал светофора», в отличие от прошлых ошибок педагогов – «На какой цвет светофора можно переходить дорогу?»
С созданием автогородка коллектив столкнулся с новой проблемой – отсутствием методической литературы именно по данному вопросу. Несмотря на то, что литературы по проблемам профилактики дорожно-транспортного травматизма в настоящее время выходит достаточно много, из этой массы знаний необходимо было отобрать формы, средства и методы, наиболее доступные детям дошкольного возраста. Перед коллективом была поставлена задача по созданию рабочей программы по профилактике дорожно-транспортного травматизма с использованием «Автогородка», которая способствовала бы получению знаний детей в течение всего года по каждой возрастной группе.

В помощь педагогам разработана рабочая программа по обеспечению безопасности дорожного движения в дошкольном образовательном учреждении «Дорожная азбука», где представлена методика работы, рекомендации для педагогов и родителей, темы бесед, игры и развлечения по каждой возрастной группе. Данная программа дает возможность  воспитателям самим разобраться в предлагаемом объёме материала, выстроить стройную систему по формированию у дошкольников необходимых умений и навыков, учитывать специфические возрастные  особенности и способность воспринимать предлагаемый материал. 

В предлагаемом планировании закреплён выработанный алгоритм перехода дороги «остановись – посмотри – перейди», который соответствует и Правилам дорожного движения  и возрастным характеристикам, и личному опыту дошкольников и максимально обеспечивает безопасность детей на дорогах. Закрепление составляющих алгоритма проходит через изучение разделов тематического планирования во всех возрастных группах, с усложнением содержания материала от года к году. 

В конце учебного года в каждой возрастной группе предполагается проведение диагностики и итогового занятия.

Дети моей группы — это будущие первоклассники, которым придется вскоре самостоятельно переходить улицу. Чтобы знания, полученные на занятиях, прогулках и экскурсиях, стали прочными и успешно применялись будущими школьниками, они должны органически сочетаться с реальным окружением детей. 

Задача заведующего дошкольным учреждением — организовать профилактическую работу так, чтобы знания, полученные в детском саду, стали прочными и могли быть с успехом применены будущими школьниками, так как уже первокласснику иногда приходится ходить в школу самостоятельно и к этому его надо подготовить. Обучение дошкольников дисциплинированному поведению на улице необходимо осуществлять в системе. Занятия, прогулки, экскурсии, наблюдения важно проводить с учетом возраста детей и окружающих условий. Знания, сообщаемые детям, необходимо постепенно усложнять, уточнять, дополнять. В совершенствовании и закреплении знаний особая роль отводится организации игровой деятельности детей, в которой формируются пространственная ориентация дошкольников и их умение применять эти знания на практике.
К моменту поступления в школу дети должны хорошо ориентироваться в окружающей обстановке, ее изменениях, правильно реагировать на них, должны знать следующие основные правила для пешеходов и пассажиров:
  Главное достояние любого общества – жизнь и здоровье человека. Но ежедневно приходится сталкиваться с горестями и бедами, которые приходят вместе с дорожно-транспортными происшествиями.    И доподлинно известно, что многих дорожно-транспортных происшествий можно было бы избежать, если бы соблюдались элементарные нормы взаимной культуры участников дорожного движения, как водителей, так и пешеходов. Это происходит из-за незнания и сознательного несоблюдения детьми Правил дорожного движения, недисциплинированности на дорогах, спровоцированной                         отрицательным примером взрослых, пренебрегающих Правилами.
         Привить навыки безопасного поведения на дороге, только рассуждая об осторожности, нельзя. Безопасному поведению и Правилам дорожного движения ребенка нужно учить с того момента, когда он начинает ходить самостоятельно. У дошкольника есть детские игрушки, детские книжки, но у него нет и  быть не может  детского дорожного движения.
       Очень важно с дошкольного возраста формировать у детей навыки безопасного поведения на дороге, воспитать законопослушного гражданина.

Задача ДОУ – развить в малыше понимание опасности, которую таит в себе автомобильный мир.

Важно сделать это до того, пока ребенок не перенял, не принял неправильных стереотипов на дороге, к сожалению, на сегодняшний день преобладающих во взрослой среде. Лишь путем соответствующего воспитания и обучения ребенка с самого раннего возраста, когда начинается его подготовка к пожизненной «профессии» участника дорожного движения, пешехода, а в последствии и водителя, можно сохранить его жизнь и здоровье.

         В федеральных государственных требованиях к структуре содержания основной общеобразовательной программы дошкольного образования (приказ Минобразования № 655 от23.11.2009) выделена образовательная область «Безопасности» которая включает в себя задачу по передаче детям знаний  о правилах безопасности дорожного движения в качестве пешехода и пассажира транспортного средства.
         Проблема обеспечения безопасной жизнедеятельности детей дошкольного возраста на улице, находит своё отражение в образовательных программах, которые мы реализуем – программа воспитания и обучения детей в детском саду под ред. М.А. Васильевой, в интеграции с программой «Безопасность» (О.Князевой, Р. Стёркиной – раздел «Ребёнок на улице города»).

     Главной задачей детского сада является укрепление здоровья детей, формирование основ здорового образа жизни. Одно из направлений поставленной задачи – обучение детей правилам безопасного поведения на дороге. Педагогический коллектив нашего  учреждения проводит углубленную работу  по проведению профилактической работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, которая включает в себя работу  по направлениям: работа с педагогами, детьми и родителями.
Анализ работы педагогов прошлых лет  по курсу ОБЖ и ответов воспитанников позволил сделать вывод, что при обучении детей Правилам дорожного движения многие педагоги допускают ТИПИЧНЫЕ грубейшие ошибки, учат по старым правилам, начинают обучение со знаков, неактуальных для юных участников дорожного движения.
В первую очередь дети должны знать значение знаков «Пешеходный переход» (подземный и надземный), «Движение пешеходов запрещено», «Пешеходная дорожка», «Дети», «Движение на велосипедах запрещено», «Пересечение с велосипедной дорожкой», «Велосипедная дорожка».
Прежде чем начинать обучение дошкольников, педагогам самим необходимо знать и соблюдать правила дорожного движения. Поэтому работа в первую очередь нацелена на обучение педагогов. С этой целью:
1. Была  создана творческая  группа по ПДД, которая начинает свою работу с разработки плана работы на новый учебный год.

С начала учебного года методическая работа с педагогами начинается с изучения инструктивно-методических материалов, обзора имеющейся литературы.     Разработаны учебные и тематические планы по подготовке по правилам безопасного поведения на дороге. С педагогами проводятся консультации, семинары, открытые просмотры, выставки атрибутов, пособий, игр. По результатам обучения проводится итоговое занятие, зачет.

2. Вопросы по профилактической работе включаются в годовой план работы.

3. Отчеты о проделанной работе заслушиваются на педсоветах, совещаниях при руководителе.

Чтобы профилактика была целенаправленной, предлагается примерный тематический план учебных занятий. Тематику можно расширить на усмотрение педагога.
В учреждении созданы необходимые условия для реализации поставленной задачи. 

Как известно, в дошкольном возрасте ребёнок лучше воспринимает информацию визуально. Поэтому творческой группой был подобран иллюстративный материал по темам: «Виды светофоров», «Виды пешеходных переходов», «Алгоритм перехода дороги», «Виды перекрёстков», «История развития транспорта», «История светофора», «Пассажирский транспорт», «Специальный транспорт», «Сказочный транспорт», «Опасные дорожные ситуации», «Правила для пассажиров», «Правила для пешеходов», «Что запрещено пешеходам». 

Непременным условием освоения ребёнком навыков безопасного поведения на улицах и дорогах является обогащённая предметно-пространственная среда. В  каждой  возрастной группе оборудованы уголки  безопасности дорожного движения, в которых подобран материал в соответствии с возрастом детей. Уголки постоянно пополняются и обновляются. 

Данный материал включает в себя: макеты; схемы перекрёстков и дорог с дорожной разметкой; схемы безопасного пути в детский сад; дорожные знаки; игрушки различных видов транспортных средств (автобусы, троллейбусы, трамваи, грузовые и легковые автомобили, пожарные, специальные, трактора, краны, цистерны и т. д.);модели средств регулирования (светофоры, дорожные знаки, фигуры регулировщика и пешехода);

– разрезные картинки, кубики, мозаика, лото;

– настольные печатные игры;

– настенные плакаты;

– книги, рабочие тетради, альбомы;

– сюжетные картинки, отражающие дорожные ситуации;

– атрибуты для игр, отражающих дорожное движение (жезл, свисток, фуражка, нагрудное изображение транспортных средств, рисунки светофоров, дорожных знаков, видов транспорта);

– детские работы. 

Рядом с такими уголками педагоги располагают строительный материал, транспорт, что дает возможность ребенку самостоятельно включаться в игру.

 Одно крыло коридора  в дошкольном учреждении оформлено материалами по дорожному движению, ГО и ЧС. Стены в этой части коридора расписаны для обучения детей Правилам дорожного движения, расположен действующий светофор, стенд с методическими рекомендациями для родителей по обучению детей Правилам дорожного движения, стенды по ГО и ЧС. 

Создан и оборудован переносной автогородок, где в наличии имеется:

– крупный макет  прилегающих  к детскому саду улиц города;

– действующий светофор для водителей;

– дорожные знаки (запрещающие, предписывающие, указательные, предупреждающие, знаки сервиса);

- транспорт: велосипеды, машины;

– пост ГАИБДД;

– автозаправочные станции.

Для проведения практических занятий имеются необходимые атрибуты: костюм регулировщика, педальный транспорт, нагрудные знаки с изображением различных видов транспорта, дорожных знаков, объёмные игрушки – автомобили, жезл, автомастерская. На площадках проводятся практические игры-занятия по применению у детей знаний безопасного поведения на дороге.

Практика работы показывает, что в силу возрастных особенностей, проявления чувств у детей дошкольного возраста бывают скоротечными и ситуативными. Ребенка может взволновать только что услышанный рассказ о правилах поведения, о несчастном случае, который произошел с персонажем Кузей,  но затем на эти впечатления накладываются другие, и возникшее первое чувство может угаснуть.
Обучение правилам дорожного движения даст желаемый результат, если оно прочно связано со всеми разделами программы. Если у детей формируются культура поведения, выдержка, дисциплина как во время ознакомления с окружающим, изобразительной и музыкальной деятельности, во время проведения всех режимных моментов, и особенно, во время прогулок. С этой целью была создана учебно-игровая площадка – автогородок «Светофорик», которая позволяет не выходя за пределы д/с, систематически и целенаправленно упражняться во время прогулок в правилах  дорожного движения с использованием перекрёстков, «островков безопасности», пешеходных дорожек, кругового движения, разделительной полосы, указательных стрелок,  действующего светофора, примерить на себе роль водителя, пешехода, работника автозаправки и сотрудника дорожно-постовой службы.
С созданием автогородка коллектив столкнулся с проблемой – отсутствием литературы именно по данному вопросу. Несмотря на то, что литературы по проблемам профилактики дорожно-транспортного травматизма в настоящее время выходит достаточно много, из этой массы знаний необходимо было отобрать формы, средства и методы, наиболее доступные детям дошкольного возраста. Перед коллективом была поставлена задача по созданию рабочей программы по профилактике дорожно-транспортного травматизма с использованием «Автогородка», которая способствовала бы получению знаний детей в течение всего года по каждой возрастной группе.
В помощь педагогам разработана рабочая программа по обеспечению безопасности дорожного движения в дошкольном образовательном учреждении «Дорожная азбука», где представлена методика работы, рекомендации для педагогов и родителей, темы бесед, игры и развлечения по каждой возрастной группе. Данная программа дает возможность  воспитателям самим разобраться в предлагаемом объёме материала, выстроить стройную систему по формированию у дошкольников необходимых умений и навыков, учитывать специфические возрастные  особенности и способность воспринимать предлагаемый материал. 

В предлагаемом планировании закреплён выработанный алгоритм перехода дороги «остановись – посмотри – перейди», который соответствует и Правилам дорожного движения  и возрастным характеристикам, и личному опыту дошкольников и максимально обеспечивает безопасность детей на дорогах. Закрепление составляющих алгоритма проходит через изучение разделов тематического планирования во всех возрастных группах, с усложнением содержания материала от года к году. 

В конце учебного года в каждой возрастной группе предполагается проведение диагностики и итогового занятия.
Образовательная деятельность по ознакомлению дошкольников с правилами поведения на дороге проходят в рамках Программы цикла «Социальный мир». Занятия проводятся как теоретические, так и практические длительностью от 15 до 35 минут в зависимости от возраста группы. Теоретические занятия, проводимые, как правило, в игровой форме, ставят перед собой цель ознакомить, научить, сформировать те или иные навыки и умения. Очень важно научить ребят грамотно использовать полученные знания. На практических занятиях, а это чаще всего организуемые  в «Автогородке» на прогулках наблюдения, опыты, дидактические и сюжетно-ролевые игры, закрепляется пройденный материал. Например, упражнения, тренирующие глазомер и чувство времени, лучше и интереснее проводить на улице, где больше простора. Детей учат видеть скрытые опасности, подстерегающие детей во время движения по улице.

Закрепление пройденного материала осуществляется в совместной и самостоятельной деятельности в игровой форме. Для этой цели используются различные типы игр: интеллектуальные (настольные, дидактические), сюжетно-ролевые (подвижные игры, комнатные, уличные – на транспортной площадке). Выбор игры зависит от возможностей, но наилучший результат достигается при сочетании интеллектуальной и ролевой игр. Первые требуют умения сосредоточиться, провести необходимый логический анализ ситуаций, наметить пути достижения цели и реализовать их. А сюжетно-ролевые игры позволяют моделировать типовые варианты дорожной обстановки и реализовать возможность разнообразного участия ребёнка в игре. При этом условия сюжетно-ролевой игры максимально приближаются к реальным.

Был проведён ряд развлекательных мероприятий: музыкальные конкурсы, спортивные  развлечения, театрализованные представления, драматизация.

Частыми гостями детского сада бывают сотрудники ОГАИБДД. Они проводят консультации для педагогов учреждения и родителей воспитанников, дают рекомендации, информируют о состоянии и причинах детского дорожно-транспортного травматизма в районе, городе, подсказывают эффективные меры его профилактики. Так же беседуют с детьми, отвечают на их вопросы.   

Само появление сотрудника в форме уже направляет на серьезность обсуждаемого вопроса, дисциплинирует детей и родителей, побуждает к ответственности за совершенные поступки.

Ни одно мероприятие не проходит без помощи сотрудников ГИБДД: будь то консультативная помощь, участие в жюри конкурсов, выступление перед детьми, сотрудниками или родителями. Заключен договор о сотрудничестве, составлен план совместных мероприятий на год.
Незабываемое впечатление на детей оказывают совместные акции на проезжую часть дороги. 

Дошкольное учреждение сотрудничает с СОШ № 6, в которой организован отряд юных инспекторов – ЮИД. Составлен  договор о совместной деятельности, согласно которого осуществляется  «Школа безопасности» на базе детского сада.  ЮИД-овцы посредством различных спектаклей, игровых занятий  помогают малышам освоить дорожную грамоту.

Данная работа позволяет  дошкольнику в непринужденной обстановке осознать  ценности своей жизни и необходимости соблюдения правил безопасного поведения.

 В результате данной работы активизировалось сотрудничество дети–педагоги–ЮИД в вопросах безопасного поведения.  Совместная деятельность учителей школы и воспитателей детского сада  способствует  обмену опытом воспитательной работы.

   Детский сад сотрудничает с  центральной районной библиотекой. Дети старшего дошкольного возраста посетили выставку  о правилах дорожного движения. Педагоги и воспитанники детского сада пользуются имеющейся в библиотеке литературой. 

Совместная деятельность ДОУ и семьи.

Первоначальная задача – выработка единого подхода, единых педагогических требований к ребенку по данному вопросу. Как бы добросовестно не работал педагог, как бы он не старался дать всестороннее развитие ребенку, если в семье не поддерживают его требований, воспитание не даст желаемых результатов. И задача ДОУ – как можно качественнее подготовить родителей к роли воспитателей, используя разнообразный арсенал методов, форм и приемов.  Прежде всего необходимо  познакомить родителей с программными требованиями  в зависимости от возраста и времени года, подчеркнув важность примера взрослых.
Родители воспитанников принимали активное участие в создании центра активности «ПДД» как равноправные и равноответственные субъекты в образовании своих детей.

Главным фактором в обучении ребенка правилам дорожного движения является личный пример взрослого. Участниками образовательного процесса являются родители. Обеспечивается развитие субъектной позиции родителей дошкольников к процессу воспитания и обучения детей на основе их активного включения в образовательный процесс.

Кроме того, привлекаем родителей к созданию необходимых условий для профилактической работы с детьми.
Особенность получения детьми основ безопасного поведения зависит от  сотрудничества с родителями, с которыми достигнуто полное взаимопонимание. Они являются нашими заинтересованными  партнерами в обучении и развитии детей  взаимодействуя с родителями, использовала различные формы работы:
Исследования показали, что подавляющее большинство родителей (в основном те, у кого нет автомобиля) не знают Правил дорожного движения. Многим родителям неизвестны психофизиологические особенности поведения детей в дорожной среде – основные причины несчастных случаев и аварий. Поэтому родителям необходимо раскрывать причины и условия, способствующие дорожно-транспортным происшествиям (ДТП) с участием детей. Родители должны знать опасные места вокруг детского сада и дома, где их дети гуляют самостоятельно. Некоторые родители испытывают трудности в воспитании и обучении детей безопасному поведению на улицах и дорогах. Они нуждаются в педагогических советах. Следовательно, организуя учебно-воспитательный процесс с воспитанниками, педагог дошкольного учреждения должен методически обеспечить и работу с родителями.

Предлагаются три формы занятий: лекции, проведение тематических бесед и индивидуальная работа с родителями, дети 
которых входят в группу риска (слишком активные, 

подвижные, непредсказуемые на улицах и дорогах и, наоборот, заторможенные, неуверенные в себе, испытывающие  чувство  страха, имеющие замедленную реакцию на опасность).

Профилактическую работу с родителями целесообразно проводить перед началом  лета и сразу после него. На занятиях педагог дает следующие установки родителям:

• постоянно контролировать поведение детей, даже когда они гуляют во дворах, жилых зонах, идут по тротуару; 

• при переходе дорог с интенсивным движением крепко держать за руку детей и разъяснять им правила безопасного поведения на улицах и дорогах.

Чтобы профилактика была целенаправленной, предлагается примерный тематический план учебных занятий. Тематику можно расширить на усмотрение педагога.

При организации такого сотрудничества важно помнить, что оно не должно носить декларативный и назидательный характер. Поэтому осуществляя работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с семьями воспитанников мы строим контакт так, чтобы родители из пассивно принимающих информацию, становились активно действующими в процессе ее усвоения. В одном случае более оправданным окажется индивидуальный диалог с отдельными родителями, в другом - знакомство с публикациями из местной и центральной прессы. 

Лихо давя на газ за рулем своих автомобилей, переходя проезжую часть на красный сигнал светофора или вообще в неположенном месте, не нужно забывать, что рядом дети, такие же участники дорожного движения, повторяющие и полностью копирующие пренебрежительное и зачастую опасное отношение  взрослых к соблюдению Правил дорожного движения.
 Именно взрослые (родители) закладывают отрицательные привычки нарушать правила безопасного поведения на дороге – основу возможной будущей трагедии.

  Трудно переоценить роль семьи, мамы, папы, бабушки, дедушки, старших братьев и сестёр в воспитании ребёнка. С точки зрения ребёнка всё, что делают взрослые, особенно мама и папа, – правильно и лучше не бывает. Родители для ребёнка в возрасте до 7 лет являются образцом поведения, и только более взрослые дети начинают критически оценивать поведение членов семьи. Именно в возрасте до 7 лет, когда родители ребёнка ещё водят его по улице за руку, систематическая повседневная тренировка в движении, с постоянным личным примером всех членов семьи (об этом мама или папа обязаны напоминать другим членам семьи) могут создавать положительные или отрицательными привычки в правилах поведения на дороге. 

С целью повышения педагогического уровня родителей по ПДД проводятся различные формы взаимодействия и общения:
- на родительских собраниях

- ознакомление через материал на стендах

- выпуск стенгазет и памяток 

- Организация конкурсов рисунков, поделок, макетов по тематике дорожной безопасности Так, стало хорошей традицией в конце учебного года проводить конкурс «На лучший рисунок по безопасности дорожного движения», обязательным требованием которого является участие взрослого и ребенка.
- проведение совместных праздников и развлечений. 

В них принимают участие родители вместе со своими детьми. В предварительной работе, мамы и папы могут придумывать название и девизы своих команд, изучить Правила дорожного движения, ведь им будет стыдно выглядеть в глазах своих детей «незнайками».

В ходе соревнований, родители участвуют в конкурсе «Дорожные знаки».
Все участники получают массу удовольствий. А самое главное – совместной деятельности родителей и детей и как следствие – их сближению.

Счастливые дети с гордостью смотрят на своих родителей, ведь они для них авторитет во всем, и в грамотном поведении на дорогах тоже.

Педагоги учреждения творчески подходят к работе с родителями. Систематически организуются выставки совместных поделок, рисунков, аппликации по теме «Безопасность дорожного движения». Родители привлекаются к участию в мероприятиях, посвящённых безопасности дорожного движения, оснащёнию комнаты и центров дорожной безопасности. На общие родительские собрания приглашается инспектор ОГАИБДД. 

В целях совершенствования работы по профилактике дорожных нарушений этом году был проведен конкурс  «Безопасное колесо», участниками которого были папы-водители со своими детьми.  В жюри конкурса были представители ГИБДД, специалисты управления по социальной работе. 

 В ходе учебного года на родительских собраниях до родителей доводится та часть учебной программы, где предусматриваются мероприятия по предупреждению детского травматизма. Обращается внимание на особо опасные участки во дворе, на улице, а также рекомендуются места для игр детей. Рекомендуется, особенно молодым родителям, составлять схему двора с указанием опасных мест, что помогает детям быстрее ориентироваться и избегать несчастных случаев. Во время прогулок с детьми родителям рекомендуется понаблюдать за работой светофора, обратить внимание ребёнка на связь между цветами на светофоре и движением машин и пешеходов, показать знаки, рассказать об их назначении и порядке действия пешеходов и водителей. 

В детском саду организуются книжные выставки, выпускаются книжки – малышки с уроками дорожной безопасности для родителей по обучению детей правилам дорожного движения. В пропаганде дорожного движения широко используется наглядность: информационные стенды, папки-передвижки, газеты. В феврале  прошёл день открытых дверей по ознакомлению родителей с работой коллектива по обучению детей дорожной безопасности. Родителям показали условия, созданные в детском саду, продуктивные, обучающие и творческие виды деятельности детей.
   В мае планируется собрание, где родителям будут представлены голоса детей, рассказывающие о том, как они  совершают нарушения, различные ситуации.
Занятия по ознакомлению дошкольников с правилами поведения на дороге проходят в рамках Программы цикла «Социальный мир». Занятия проводятся как теоретические, так и практические длительностью от 15 до 35 минут в зависимости от возраста группы. Теоретические занятия, проводимые, как правило, в игровой форме, ставят перед собой цель ознакомить, научить, сформировать те или иные навыки и умения. Очень важно научить ребят грамотно использовать полученные знания. На практических занятиях, а это чаще всего организуемые на прогулках наблюдения, опыты, дидактические и сюжетно-ролевые игры, закрепляется пройденный материал. Например, упражнения, тренирующие глазомер и чувство времени, лучше и интереснее проводить на улице, где больше простора. Детей учат видеть скрытые опасности, подстерегающие детей во время движения по улице.

Закрепление пройденного материала осуществляется в совместной и самостоятельной деятельности в игровой форме. Для этой цели используются различные типы игр: интеллектуальные (настольные, дидактические), сюжетно-ролевые (подвижные игры, комнатные, уличные – на транспортной площадке). Выбор игры зависит от возможностей, но наилучший результат достигается при сочетании интеллектуальной и ролевой игр. Первые требуют умения сосредоточиться, провести необходимый логический анализ ситуаций, наметить пути достижения цели и реализовать их. А сюжетно-ролевые игры позволяют моделировать типовые варианты дорожной обстановки и реализовать возможность разнообразного участия ребёнка в игре. При этом условия сюжетно-ролевой игры максимально приближаются к реальным.

Был проведён ряд развлекательных мероприятий: музыкальные конкурсы, спортивные  развлечения, театрализованные представления, драматизация.

Итак, работа по обучению детей Правилам грамотного и безопасного поведения на улицах – работа не одного дня, а процесс длительный. Для того, чтобы она принесла результаты, необходимо  проводить ее систематически, в тесном контакте 

Таким образом, сотрудничество, сотворчество и совместная деятельность сотрудников ОГАИБДД, педагогов, родителей и детей лежат в основе воспитания грамотного, дисциплинированного пешехода. 

Таким образом, систематическая работа с детьми по обучению правилам дорожного движения, использование эффективных, современных методов и приемов, учет возрастных особенностей дают положительные результаты. Диагностика знаний по правилам дорожного движения и безопасному поведению показывает, такие результаты: что все дети хорошо усвоили дорожные знаки, знают правила перехода дороги со светофором и без светофора, отлично знают правила поведения пассажиров. 

И в заключении хочу сказать, что каждому педагогу, которому доверено воспитание наших детей, необходимо овладеть современными научно – педагогическими знаниями, основанными на практическом опыте и рекомендациях работников ГИБДД. Только тогда число дорожно – транспортных происшествий с участием детей значительно уменьшится.
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