Театрализованная игра
«Белый и Черный»

Жили-были 2 Белых зуба. Один из них, каждое утро встает, чистится, полоскается. Другой – спит до обеда, просыпается и говорит: « Что-то я сегодня не очень свежий; надо съесть чего-то вкусного, ароматного». Кушает ириски, шоколад, жует жвачку.

Чистенький белый зубик идет в магазин, покупает полезные продукты и, встречает Желтого. Белый зубик удивляется, почему его приятель стал желтым. (1) 
- А это я от радости, как солнышко; наелся конфет и пожелтел!

Белый зуб уходит домой с полной сумкой полезных продуктов. А Желтый набивает рюкзачок чипсами, леденцами, кока-коллой и, перекусив в Макдональдсе, тоже спешит домой. Вернувшись, Белый моет руки и садится за стол. Он приготовил чудесную творожную запеканку с сухофруктами, выпил киселя, а на десерт полакомился фруктами. Белый кушал медленно, пережевывал каждый кусочек. Поиграл в спокойные игры, порисовал, почитал сказку. Перед сном выпил стакан кефира, почистился зубной щеткой и ровно в 9 часов отправился в кроватку.
А Желтый, вернувшись из Макдонольдса, решил, что проголодался и еще подкрепился парочкой сосисок с кетчупом и майонезом. А потом весь вечер, пролежав на диване перед телевизором с чипсами и колой, так и уснул. (2) Всю ночь он ворочался, ему снились кошмары и болело все тельце. (3)
Утром, как следует выспавшись, Белый отправился к стоматологу  (4) , проверить – все ли в порядке со здоровьем. Он ни капельки не боялся, потому что берег свое здоровье и все делал правильно. По пути он встретил своего приятеля, который почему-то был уже совсем Черный. (5) Белый предлагает Черному вместе сходить к стоматологу: «Ты ведь совсем разболелся!». «Поболит, поболит и пройдет!»,- ответил Черный. Но ему становилось все хуже и хуже.
Черный плачет и просит ребят о помощи: « Что мне делать? ». Идти к стоматологу!
Черный отправляется к стоматологу и возвращается Белым и довольным. 

Обращается к ребятам:

- Что же мне нужно делать, чтобы больше не болеть, не желтеть и не чернеть?

Дети вместе с другим белым зубом рассказывают о правилах ухода за зубами. 
Варианты использования сюжета.

1. Инсценировка детьми вместе с воспитателем.

2. Инсценировка воспитателями, дети в роли активных зрителей.

3. Кукольный театр.

4. Чтение с вопросами по ходу текста:

-   А почему белый зубик стал желтым? (1)
-   Какой зубик правильно провел вечер? Почему? (2)
-   Почему желтый зубик плохо спал? Что он забыл сделать перед сном? (3)
-   Ребята, а разве нужно ходить к стоматологу, если ничего не болит? Зачем? (4)
-   Почему Желтый стал Черным? (5)
-   Кто помог Черному снова стать Белым?
