Родительское собрание № 1
«Трудности адаптации первоклассников к школе».
Цель: познакомить родителей с психолого-педагогическими аспектами адаптационного периода в первом классе, с целью выявления индивидуальных трудностей у учащихся и путей их педагогической и психологической коррекции.
Задачи: 
- познакомить родительский коллектив с возможными проблемами адаптации детей к школе в первый год обучения, их решением; 
- предложить практические советы по организации общения с первоклассниками; 

-  разработать рекомендации для создания системы комфортных взаимоотношений с первоклассником.
Форма работы: информационно-аналитическая беседа.
Участники: классный руководитель, воспитатель класса, родители, педагог-психолог.
Оформление класса к родительскому собранию:
1. На школьной доске – тема собрания, вопросы для обсуждения.
Повестка: 
1. Психологические  и физиологические трудности адаптации первоклассников к школе. ( Школьный психолог, учитель.)
2. Система взаимоотношений с ребёнком в семье в период адаптации к школьному обучению.
3. Образовательно-воспитательные задачи в 1 классе.
4. Организация режима школьной жизни первоклассников.

5. Разное.

6. Итог собрания. Решение родительского собрания.
Ход собрания:
1. Психологические  и физиологические трудности адаптации первоклассников к школе. ( Школьный психолог, учитель.)
- Сегодня на собрании нам предстоит ответить на многие вопросы. С какими физиологическими и психологическими трудностями столкнулись Ваши дети в период адаптации к школьной жизни? Как можно преодолеть возникшие трудности?
Множество дошколят с нетерпением ожидают дня, когда они впервые переступят порог школы. Проходят дни, и у части школьников эмоциональная приподнятость исчезает. Они столкнулись с первыми трудностями. У них не всё получается. Они разочарованы. И это естественно. У беззаботного прежде малыша появляются непривычные обязанности: в школе он не волен распоряжаться своим временем, должен подчиняться правилам дисциплины, которые не всегда кажутся ему разумными. Почему нужно сидеть смирно целый урок? Почему нельзя шуметь, кричать, бегать? После динамичных, эмоциональных игр дошкольника новая жизнь кажется утомительной и не всегда интересной. Школьная дисциплина требует большого напряжения, первокласснику трудно управлять своими чувствами и желаниями.
Резко меняется и характер деятельности. Раньше основной была игра. А в ней результат - не самое главное. Прежде всего, волнует и захватывает сам процесс игры. В учёбе же на первый план всё больше выдвигается результат, его оценка. Поэтому возникает кризис и в ценностных ориентациях ребёнка, а за ним и первые неожиданности и разочарования. И не только у детей, но и у родителей тоже.
     Как добиться, чтобы адаптация ребёнка в школе прошла безболезненно и быстро? Сегодня мы и поговорим о трудностях адаптационного периода.
     Поступление в школу – переломный момент в жизни каждого ребёнка. Начало школьного обучения кардинальным образом меняет весь его образ жизни: надо систематически и напряжённо трудиться, соблюдать режим дня, подчиняться разнообразным нормам и правилам школьной жизни, выполнять требования учителя и т.д. Все дети наряду с переполняющими их чувствами радости, восторга или удивления по поводу всего происходящего в школе испытывают тревогу, растерянность, напряжение. Период адаптации к школе, связанный с приспособлением к её основным требованиям,  существует у всех первоклассников.
     Впервые термин «адаптация» был введён немецким физиологом Аубертом в 1865 году, позднее стал употребляться в биологическом аспекте как «приспособление» живых организмов к окружающей среде.  В настоящее время понятие «адаптация» используется в связи с определёнными периодами развития личности человека и является предметом исследований многих учёных в различных областях науки. Понятие «школьная адаптация» стало использоваться в последнее время для описания различных проблем и трудностей, возникающих у детей различного возраста в связи с обучением в школе. 
     Период адаптации продолжается до середины октября, а наиболее сложными являются первые 4 недели,  наблюдается низкий уровень рабо​тоспособности и её неустойчивость, усиленная  и в то же время не согласованная  между собой работой сердечно-сосудистой, эн​докринной и центральной нервной систем. 

     Основные показатели благоприятной адаптации ребёнка:
· сохранение физического, психического и социального здоровья детей;
· установление контакта с учащимися, с учителем;
· формирование адекватного поведения;
· овладение навыками учебной деятельности;
· благоприятная динамика работоспособности и её улучшение на протяжении первого полугодия. 

     Адаптационный период первоклассников обучающихся в специальных (коррекционных) школах VIII вида, в целом протекает по тем же законам, что и у обычных сверстников. Однако имеется ряд особенностей развития, влияющих на процесс адаптации.

     Общим для всех обучающихся в специальных (коррекционных) школах VIII вида  являются аномалии развития интеллектуальный сферы, определяющий степень недоразвития всей психики ребёнка в целом, его адаптивных возможностей, всей его личности. Интеллектуальный дефект у этих детей, входящих в данную группу, проявляется  нарушениями мышления: тугоподвижностью, установлением главным образом частных конкретных связей, неспособностью к отвлечению. 

     При адекватном воспитании дети  без особого труда осваивают правильные формы поведения и в некоторой степени могут контролировать свои поступки. 
     Дети, поступающие в первый класс и приступающие к обучению в коррекционной школе, оказываются, как правило, не готовыми к нему мотивационно, по запасу знаний и представлений, по степени сформированности учебных навыков, по уровню развития воли, саморегуляции, т. е. наблюдается общая психическая незрелость личности.  

     Коррекционное обучение способствует развитию личности ребёнка в целом. В период адаптации и при дальнейшем обучении надо учитывать не только особенности, но и возможности развития каждого ребёнка. 

     Задачи психолого-педагогического сопровождения процесса адаптации:
- Помочь ребёнку принять позицию школьника.
- Помочь в освоении навыков коммуникативного общения, умения принимать новый коллектив и уважительно относиться к каждому из его участников.
- Помочь ребёнку принять правила и нормы поведения в школе.

- Научить ребёнка навыкам учебного сотрудничества с учителем и одноклассниками.
- Создать благоприятную обстановку для развития личности ребёнка.
- Помочь справиться с неосознанными проявлениями и функциональными состояниями (тревога, агрессия, страх и т.д.) и т.д.

- Воспитывать положительные личностные качества – честность, правдивость, доброжелательность к окружающим.

- Формировать у учащихся нравственные представления и понятия, адекватных способов поведения в обществе.

- Развитие эмоционально-волевой сферы, мотивации и самооценки.

Психологические условия адаптации первоклассников к школе. Выступление школьного психолога.
Психолог рассказывает родителям о способах преодоления психологических трудностей адаптации учащихся первых классов.
Физиологические условия адаптации ребёнка к школе.
     В современной литературе для  родителей подробно освещены  вопросы о психологических особенностях детей, поступающих в школу, а вот вопросы функционального развития и состояния здоровья  первоклассников рассматриваются как бы вскользь.
     Между тем функциональное развитие и состояние здоровья являются факторами, во многом определяющими успешность обучения в школе.
     Обратите внимание на следующее:  
- Изменение режима дня ребёнка в сравнении с детским садом, увеличение физической нагрузки.
- Необходимость смены учебной деятельности ребёнка дома, создание условий для двигательной активности ребёнка между выполнением уроков.
- Наблюдение родителей за правильной позой ребёнка во время выполнения домашнего задания, соблюдение правил освещения рабочего места.
- Предупреждения близорукости, искривления позвоночника, тренировка мелких мышц кистей рук.
- Обязательное введение в рацион ребёнка витаминных препаратов, фруктов, овощей.
- Организация правильного питания ребёнка.
- Воспитание самостоятельности и ответственности ребёнка, как главных качеств сохранения собственного здоровья.
     Мы остановились на самых основных моментах физиологического развития организма ребёнка при поступлении в школу. Кроме того,  что в школу поступают дети с разным уровнем развития, разным паспортным возрастом, каждый имеет разный уровень здоровья. А  успешность обучения во многом зависит от того, с каким здоровьем пришёл ребёнок в 1 класс.
     При изучении адаптации детей к школе нами, педагогами, изучался характер поведения каждого ребёнка класса. Наши наблюдения за первоклассниками показали, что часть детей на данный момент начинают адаптироваться к школе. Эти дети относительно быстро вливаются в коллектив, осваиваются в школе, приобретают новых друзей в классе; у них почти всегда хорошее настроение, они спокойны, доброжелательны, добросовестно и без видимого напряжения выполняют все требования учителя. Им трудно выполнять все требования правил поведения, но к концу I четверти они освоятся и с новым статусом: «я уже ученик», и с новыми требованиями, и с новым режимом.
     Часть детей имеют длительный период адаптации, период несоответствия их поведения требованиям школы затягивается: дети не могут принять ситуацию обучения, общения с учителем и детьми – они могут играть на уроках или выяснять отношения с товарищами, слезами и обидами реагируют на замечания. Они испытывают трудности в усвоении учебной программы. 
Третья часть – дети, у которых социально – психологическая адаптация связана со значительными трудностями; кроме того, они не усваивают учебную программу, у них отмечаются негативные формы поведения, резкое проявление отрицательных эмоций. Постоянные неуспехи в учёбе, отсутствие контакта с учителем создают отчуждение и отрицательное отношение сверстников. 
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2. Система взаимоотношений с ребёнком в семье в период адаптации к школьному обучению.
     Для того чтобы период адаптации к школе прошёл у ребёнка относительно легко, важны хорошие взаимоотношения в семье, отсутствие конфликтных ситуаций и благоприятный статус в группе сверстников.
Необходимым условием успешной адаптации ребёнка в школе является степень участия родителей в его школьной жизни, в организации приготовления уроков, особенно в первый год обучения.
  Поддержите в ребёнке его стремление стать школьником. Ваша искренняя заинтересованность в его школьных делах и заботах, серьёзное отношение  к его первым достижениям и возможным трудностям помогут первокласснику подтвердить значимость его нового положения и деятельности. 
     Школьные годы быстротечны. Первый класс, так же как и второй, и третий, и девятый, будет у сына или дочери только один раз. Поэтому каждый новый учебный год запомнится им новыми яркими событиями. Принимая активное участие в жизни класса, вы повысите свой авторитет в глазах ребёнка. Он будет уважать вас и гордиться тем, что школьная деятельность — ваше общее дело. Вы станете ещё большими друзьями. 
3. Образовательно-воспитательные задачи в 1 классе.
- Задачи, стоящие перед первоклассниками в учебной работе (выполнение программы 1 класса; основные требования к знаниям и умениям учащихся).
- Мотивы учения как важные движущие силы развития личности.

- Ознакомление родителей с разделами плана воспитательной работы на первое полугодие 2013-2014 учебного года и его обсуждение.

- Ознакомление родителей с тематикой родительских собраний на 2013-2014 учебный год.

- Жизненно необходимые социально-бытовые навыки: 

- организация режима дня первоклассника (значение режима дня; общие педагогические требования, предъявляемые к режиму; целесообразная организация отдельных режимных моментов и их педагогическое значение);

- соблюдение правил личной гигиены для сохранения и укрепления здоровья ребёнка; 

- самообслуживание (одевание, раздевание);

- трудовые навыки; 

- организация и проведение кружков, групповых занятий;

- организация дневного сна;

- организация прогулок.

Примерный режим дня первоклассника.

4. Организация режима школьной жизни первоклассников.

Гигиенические требования к условиям обучения и воспитания:

- наполняемость класса;

- недельная учебная нагрузка (19 ч + 4 ч);
- сроки каникул:
учебный год разбит на 5 периодов обучения, график каникул в 2013-2014 учебном году таков:

осенние – 04.11 – 10.11

зимние – 28.12 – 08.01 и 16.02 – 23.02 (дополнительные недельные каникулы в середине третьей четверти)
весенние – 26.03 – 31.03
- продолжительность уроков – 40 минут, последние 10 минут урока посвящаются спокойным играм, прослушиванию грамзаписи;

- обучение проводится без балльного оценивания успеваемости весь год и без домашних заданий первые полгода;
- пятидневная учебная неделя с соблюдением требований к максимальному
объёму учебной нагрузки. 
5. Разное.
Информация для родителей:
- 1 раз в четверть проводится родительское собрание.
- Следующее родительское собрание в декабре месяце 2013 года по теме «Пути ослабления и преодоления недостатков развития у первоклассников».

- Выборы представителя от класса в школьный родительский комитет.
При оглашении шестого вопроса дана информация о проведении следующего родительского собрания, о его повестке дня.
6. Итог собрания.
- Думаем, что наша встреча не прошла зря. Вы получили рекомендации, ответы на волнующие Вас вопросы, встретились со специалистами, а теперь пришла пора подвести итоги нашей встречи.

Решение родительского собрания.
1. Обсудить с ребёнком правила и нормы поведения в школе. Объяснить их необходимость и целесообразность выполнения.

2. Принять к сведению информацию о промежуточных итогах адаптации к школьному обучению.

3. Одобрить тематику классных родительских собраний в 1 классе за 2013-2014 учебный год и утвердить её.

4. Принять за основу примерный режим дня учащихся, следить за его выполнением.

5. Утвердить кандидатуру представителя от класса в школьный родительский комитет (Петрова Т.Р.).

6. Принять информацию о проведении следующего родительского собрания и его повестки дня в декабре месяце 2013 года.

- Пусть Вам и Вашим детям удастся стать счастливыми в период обучения в школе: пусть трудности и опасные переходы этого времени не закроют собой радости и яркости детства, общения, учёбы. Удачи Вам!
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