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ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ 
ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ РАБОТЫ В МСКБОУ СКОШИ № 1 
ПО ПРОГРАММЕ «РАЗГОВОР О ПРАВИЛЬНОМ ПИТАНИИ»

Здоровье – важнейший фактор работоспособности и гармоничного развития человеческого, а особенно детского организма. Понятия здоровья в настоящее время рассматриваются не только как отсутствие заболевания, болезненного состояния, физического дефекта, но и состояние полного социального, физического и психологического благополучия. 
Здоровье зависит от многих факторов, и в первую очередь от правильного здорового питания. Научить человека быть здоровым с детства через организацию правильного питания – проблема, требующая многоаспектной и всесторонней педагогической деятельности. Решать её на территории                              г. Мурманска помогают образовательные программы или различные варианты программ, направленные на формирование, укрепление и сохранение здоровья детей и подростков. Одной из них является программа «Разговор о правильном питании», разработанная в 1999 году специалистами Института возрастной физиологии Российской академии образования под руководством М.М.Безруких, директора этого Института, академика РАО. 

Муниципальное специальное (коррекционное) бюджетное образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья города Мурманска специальная коррекционная школа – интернат №1 наряду с другими школами города участвует в эксперименте по апробации программы «Разговор о правильном питании» с апреля 2011 года по май 2013 года. Первоначально в школе была создана рабочая группа в составе 11 педагогов начального и среднего звена обучения. В ходе работы группы было определено, что экспериментальной площадкой в реализации программы «Разговор о правильном питании» будут два класса: 3 «Б» (начальное звено) и 5 «А» (среднее звено). Общее количество учащихся – 21 человек.

Для реализации программы «Разговор о правильном питании» в 2010-2011 учебном году было получено следующее методическое обеспечение: методические пособия для учителей, тетради для обучающихся, плакаты. 

Куратор реализации программы в МОУ учитель СБО Бродниковская О.М., руководитель проблемной группой начального звена – Русских С. М.

Формирование знаний, умений и навыков правильного питания у лиц с умственной отсталостью в МСКБОУ СКОШИ№1 происходит в процессе обучения и воспитания. Умственная отсталость затрудняет процесс освоения детьми с ОВЗ данных правил, умения применять их в жизни. Наиболее эффективно обучение детей «грамоте питания» происходит на основе интеграции разных видов детской деятельности. Она даёт возможность учащимся воспитать в себе необходимые навыки правильного и рационального питания, способствует повышению интереса к своему режиму и рациону питания, а так же к вопросу формирования, укрепления и сохранения своего здоровья и здоровья родных и близких. Поэтому, коррекционная работа по программе «Разговор о правильном питании» представляется как система действий когнитивного, коммуникативного, конструктивного, двигательного, рефлексивного, моделирующего и игрового характера. Содержание обучения направлено на формирование у учащихся представлений правил и принципов правильного питания, выработку умений соблюдать эти правила и принципы, самостоятельно сделать выбор в пользу полезных для здоровья продуктов питания с учётом возрастных, индивидуально-типологических особенностей детей и социокультурных условий воспитания в семье.
Основной целью опытно–экспериментальной работы является разработка и апробация различных моделей интеграции программы в предметы и факультативы начального и среднего звена нашей школы через пропаганду правильного питания. 

Срок реализации эксперимента – апрель 2011 года –май 2013 года. 
Этапы эксперимента:

1. Подготовительный ( (А) апрель - май 2011 год; (Б) май – август 2011г.):

– подготовка к опытно-экспериментальной работе. 

Деятельность по изучению и апробации УМК «Разговор о правильном питании» заключалась в разработке плана работы творческой группы:
· Работа с методической и специальной литературой по проблеме исследования (апрель - май 2011 года).
1. Знакомство с Проектом программы опытно-экспериментальной работы по апробации программы «Разговор о правильном питании» в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья г. Мурманска.
2. Изучение теории вопроса «УМК «Разговор о правильном питании».

2.1. Изучение официальных документов по вопросу («Письмо Министерства образования и науки РФ от 2 октября 2007 года №09-1581 «О реализации программы «Разговор о правильном питании»).

· Разработка методологического аппарата исследования; выявление принципов, закономерностей, факторов и условий формирования основ рационального питания, культуры здоровья у детей с ОВЗ (апрель - май  2011 года).
Практическая часть – работа по рабочим тетрадям.

Групповая работа по составлению тестов для входящего контроля.

· Разработка рабочей программы экспериментальной работы и дидактического материала для занятий (май – август 2011г.).
В рамках подготовительного этапа педагогами нашего образовательного учреждения был проведён сбор первичной информации об организации питания школьников. 

Целью этого этапа являлось исследование системы питания и пищевых предпочтений детей и подростков в МСКБОУ СКОШИ №1 и в семье. Исследование проводилось среди учащихся 3 «Б» и 5 «А» классов и их родителей. В анкетировании приняли участие 42 респондента. 

Результаты исследования следующие.

Приятно отметить, что 78% наших детей знает о пользе завтрака: завтракать полезно для здоровья; завтрак по утрам положительно влияет на учебную деятельность и хорошее настроение в течение всего дня. 

Среди опрошенных детей завтракают в школе 85%, иногда дома 5%, а иногда и дома и в школе 3%. Обед не менее важный приём пищи для школьника - питаются организованно с классом 100%,  ужинают в интернате 85% детей.

Проблема, с которой столкнулись педагоги нашего учреждения – это несоблюдение режима питания детей дома. Результаты опроса родителей показали, что во многих семьях рацион питания детей не соответствует рекомендациям специалистов. Весьма распространённым мнением среди взрослых является суждение о том, что здоровое питание – дорогое питание. Исследование также выявило, что среди опрошенных респондентов только 20% знакомы с принципами организации здорового питания детей. Несмотря на понимание родителями существования проблем в организации питания в семье, далеко не все родители считают необходимым рассказывать детям о важности питания. Но ни одна, даже самая лучшая здоровьесберегающая технология не может дать полноценный результат, если она не решается совместно с семьёй. Поэтому, мы активно сотрудничаем с родителями учащихся 3 и 5 классов. 
2. Основной (сентябрь 2011-январь 2013 года):

Программа «Разговор о правильном питании» реализуется на экспериментальной площадке 3 «Б» и 5 «А» классов в рамках:

- внеклассной работы (внеклассные мероприятия);

- интеграции в содержание базовых учебных курсов;

- работы факультатива «Основы кулинарии»;
- мероприятия с родителями.

С целью помощи родителям организовать правильное питание детей в домашних условиях, воспитать у них культуру еды был создан информационный уголок для родителей «Здоровье ребёнка в ваших руках», где мы помещаем разнообразную информацию по теме правильного питания, проводим тематические консультации и родительские собрания («Витаминотерапия в школе и дома» и др.).
Содержание курса позволяет осуществлять связь с другими предметами, изучаемыми в начальной и средней школе, то есть проведение интегрированных уроков по правильному питанию: развитие устной речи на основе ознакомления с предметами и явлениями окружающей действительности (практические работы по проращиванию семян гороха, проведение наблюдений, экскурсия в школьную столовую); чтение и развитие речи: работа с книгой - чтение и обсуждение художественных произведений; письмо и развитие речи (работа со словарными словами; с текстами, затрагивающими тематику питания); математика (решение задач и упражнений со здоровьесберегающим содержанием); ИЗО (рисование с натуры предметов); физкультура – (беседа «Если хочешь быть здоров»); СБО (экскурсия в продуктовый магазин «Самые полезные продукты»; практикум « Как правильно есть»); ОБЖ (интерактивная игра «Если хочешь быть здоров»). Всё это открывает дополнительные возможности для развития учащихся, позволяя применять в новых условиях знания, умения, навыки, приобретённые на других уроках. 

Тематика, предложенная программой «Разговор о правильном питании», позволяет решать поставленные задачи не только на уроках по предметам базового учебного плана, но и на части материала в рамках внеклассных занятий по правильному питанию: праздников; бесед («Самые полезные продукты»); классных часов; викторин («Как правильно есть»); сюжетно-ролевых игр («Пора ужинать»); игр – путешествий; родительских собраний; конкурсов рисунков на тему правильного питания и здорового образа жизни. Для более глубокого изучения основ рационального питания в МСКБОУ СКОШИ №1 была организована работа факультатива «Основы кулинарии» в количестве 2 часов в неделю, где ученики 5 «А» класса могут изучать не только теоретическую сторону вопроса, но имеют возможность применить свои знания на практике. (Практикум «Из чего варят каши, и как сделать кашу вкусной»; приготовление различных блюд: салат «Осенний» тыквенной каши, куриного бульона с зеленью и яйцом). 

С учётом специфики нашего образовательного учреждения, на занятиях факультатива происходит знакомство детей с гигиеной питания; формируются знания о полезных и вредных продуктах, совместимости и несовместимости продуктов между собой; даются представления о правилах этикета; пробуждается интерес к народным традициям, связанным с питанием и здоровьем; расширяются знания об истории и традициях своего народа; формируются чувства уважения к культуре своего народа и культуре и традициям других народов.

3. Контрольно – оценочный (февраль 2013 – май 2013 года).
Анкетирование; участие обучающихся в конкурсных программах на разном уровне; совместные мероприятия с родителями. 

Эффективность нашей работы по апробации программы «Разговор о правильном питании», с одной стороны, зависит от активного взаимодействия всех субъектов, заинтересованных в организации правильного питания детей, сохранения здоровья детей и подростков, а с другой – требуется внедрение в практику этой работы научных достижений и новых педагогических технологий.

Комплексный подход, объединяющий теоретические и практические занятия в непрерывный процесс постоянной профилактической работы с детьми и подростками имеет значительный педагогический потенциал в опытно – экспериментальной работе по формированию знаний, умений и навыков правильного питания у лиц с умственной отсталостью.
Бродниковская Оксана Михайловна – broxana@mail.ru;

Русских Светлана Михайловна – ves_1963@mail.ru 
