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По данным справочных материалов, распространенных на конец 2005 года по проблемам детской беспризорности, более 50 тыс. детей убегают из дома из-за жестокого обращения. В 2004 году у родителей, лишенных родительских прав, было отобрано более 62 тыс. детей, за первое полугодие 2005 года — 56 тыс. родителей были поставлены на учет в подразделения по делам несовершеннолетних органов внутренних дел.


Ежегодно более 2млн детей в возрасте до 14 лет избиваются родителями, для многих из них исходом побоев является смерть — каждый десятый ребенок умирает, а около 2 тыс. детей кончают жизнь самоубийством.


По исследования Центра социальной и судебной психиатрии им. В. П. Сербского жестокое обращение в семье терпят в основном дети 6 — 7 лет. 60 — 70% таких детей,постоянно избиваемых своими родителями отстают в развитии, страдают психическими и физическими расстройствами. Многие дети являются жертвами «пьяной педагогики», нередко родители не только сами пьянствуют, но и привлекают к этому своих малолетних детей.


Жестокое обращение в детстве воспитывает людей, социально дезадаптированных, не умеющих создать семью, быть хорошими родителями. Опасным социальным последствием насилия является дальнейшее воспроизводство жестокости.


Различают четыре основные формы жестокого обращения или насилия над детьми: физическое, психическое, сексуальное, моральная жестокость (пренебрежение основными нуждами детей).


Физическое насилие — преднамеренное нанесение физических повреждений ребенку. Можно распознать по особенностям внешнего вида и характеру травм, а также:

· множественные повреждения;

· задержка физического развития;

· признаки плохого ухода за ребенком.


Сексуальное насилие и развращение — вовлечение ребенка с его согласия или без такового, осознаваемое или не осознаваемое им в силу функциональной зрелости или других причин, в сексуальные действия со взрослым с целью получения последними удовлетворения или выгоды. Развращением считается не только половой акт, но и широкий спектр других сексуальных действий.


Психическое (эмоциональное) насилие — периодическое, длительное или постоянное психическое воздействие родителей на ребенка, приводящее к формированию у него патологических черт характера или же тормозящее развитие личности. К этой форме насилия относятся:

· открытое неприятие и постоянная критика ребенка;

· оскорбление и унижение его достоинства;

· угрозы в адрес ребенка;

· физическая или социальная изоляция ребенка;

· предъявление чрезмерных требований;

· ложь и невыполнение обещаний;

· грубое психическое воздействий, вызвавшее психическую травму.


Моральная жестокость (пренебрежение нуждами ребенка) — это отсутствие со стороны родителей элементарной заботы о ребенке. Причиной неудовлетворения основных потребностей ребенка могут служить:

· отсутствие адекватного возрасту и потребностям ребенка питания, одежды, образования, мед. помощи;

· отсутствие должного внимания или заботы, в результате чего ребенок может стать жертвой несчастного случая.


Кроме того, проявлением жестокого обращения с ребенком является отсутствие у женщины любви к ребенку в перинатальный период, т.е. во время беременности.


Различают ближайшие и отдаленные последствия жестокого обращения с детьми. К ближайшим относятся: физические травмы, рвота, головные боли, психические нарушения и пр. К отдаленным: нарушения психического и физического развития, соматические заболевания, социальные последствия.


Педагоги должны знать факторы риска, которые могут спровоцировать жестокое обращение с детьми в семье. Вот основные из них:

· неполные или многодетные семьи, семьи с приемными детьми, наличие отчимов или мачех;

· наличие в семье больного алкоголизмом, наркоманией, лиц, вернувшихся из мест лишения свободы;

· безработица;

· супружеские конфликты;

· семьи беженцев;

· низкий уровень культуры в семье;

· нежеланный ребенок;

· умственные или физические недостатки ребенка;

· трудный ребенок.

Политика отрицания данной проблемы в нашей стране привела к тому, что практически нет системы оказания помощи таким детям и отсутствуют меры профилактики. Многие из детей, подвергшихся жестокому обращению, живут в экстремальных условиях и оставлять их в семьях опасно. Следовательно, любая помощь детям начинается с обязательного изъятия их из семьи. Оптимальным вариантом временной изоляции является приют. Именно приюты должны стать центральным звеном оказания помощи таким детям, при котором могут быть организованы кабинеты анонимного консультирования, телефоны доверия, дневные стационары и т. д.

Признаки жестокого обращения и насилия.                                

1. Ребенок плохо развивается: его психическое и физическое развитие не соответствует возрасту.

2.  Ребенок не ухожен, неопрятен, плохо пахнет. Он апатичен, часто плачет, агрессивен, вызывающе ведет себя.

3. Ребенок демонстрирует изменчивое поведение: то спокоен, то внезапно возбуждается и наоборот. Такое поведение часто является причиной плохих контактов ребенка с другими детьми, приводит к его изоляции, отверженности в группе.

4. У ребенка могут быть проблемы с обучением из-за слабой концентрации внимания, несобранности, усталости, недосыпания.

5. Ребенок проявляет отрицательное отношение к собственному телу, вплоть до причинения себе телесных повреждений.

6. Ребенок отказывается раздеваться, стремится скрыть синяки и побои.

7. Для ребенка характерны повторяющиеся жалобы на недомогание: головную боль, боли в животе, внешние воспаления мочеполовых органов; явно испытывает враждебность или чувство страха по отношению к знакомому взрослому.

8. У ребенка реакция испуга или отвращения на физический контакт с определенным взрослым.

9. Судорожно реагирует на поднятую руку (как бы сжимается, боясь удара).

10. Ребенок чрезмерно стремится к одобрению, ласке любых взрослых; уходит от конфликтов, споров с другими детьми; гипертрофированно проявляет заботу обо всем и обо всех.

11. Демонстрирует не соответствующее возрасту «взрослое» поведение, рационален, интересуется вопросами секса.

12. Рассказывает о случаях насилия или сексуальных домогательствах, которые якобы произошли с другими детьми.

     13. У ребенка проблемы со сном, боязнь темноты, энурез.
