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Я, Иноземцева Светлана Геннадьевна, родилась в городе Петропавловске Северо-Казахстанской области. Имею среднее специальное образование, в 1983 году  закончила Катайское педагогическое училище, квалификация по диплому воспитатель детского сада, специальность «Дошкольное воспитание».
Работаю в системе дошкольного образования с 1981 года. Работала воспитателем в детском саду в селе Восточное Частоозерского района Курганской области, с 2008 года и по настоящее время – воспитателем в детском саду №31.
Активно занимаюсь общественной работой – общественный инспектор ответственный по пожарной безопасности в детском саду. 
Я работаю по примерной общеразвивающей программе дошкольного образования  «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, и Т.С Комаровой, М.А. Васильевой. 

 В Образовательной программе нашего детского сада на первый план выдвигается развивающая функция образования, обеспечивающая  становления личности ребенка и ориентирующая педагога на его индивидуальные способности, что соответствует требованиям ФГОС ДО.
Ведущие цели Программы – создание благоприятных условий для полноценного проживание ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями , подготовка к жизни в современном обществе, к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.
Эти цели реализуются в процессе разнообразных видов детской деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтения.

По современным требованиям к ФГОС ДО употребляются  два сходных термина, которые тем не менее, относятся к разному содержанию  и которые следуют различать: «развивающая предметно –пространственная среда» и «образовательная среда».
Развивающая предметно –пространственная среда- это специфические для каждой группы образовательное оборудование, материалы, мебель и т. п. в сочетании с определенными принципами разделения пространства группы.
Под образовательной средой подразумевается весь комплекс условий , которые обеспечивают развитие детей в дошкольной образовательной организации, в том числе , развивающая  предметно- пространственная среда, взаимодействие между педагогами и детьми, детская игра, развивающее предметное содержание  образовательных областей и другие условия, перечисленные в Стандарте. 
Для развития познавательной и социальной активности детей , для каждого возраста  я  регулярно веду работу по обогащению предметно-развивающей среды в группе, на участке детского сада, стимулирующих самостоятельную, творческую деятельность детей.
Образовательную среду группы я строю исходя из необходимости удовлетворения потребности дошкольника в движении, в общении, в познании. У каждого ребенка имеется самостоятельный выбор: с кем, как, где, во что играть. Подбор оборудования и материалов для группы определяется особенностями развития детей конкретного возраста: учитывается возраст дошкольников, уровень их развития, интересы, склонности, способности, половой состав, личностные особенности и прочее. Предметно-развивающая среда организована с учётом федеральных государственных требований, что способствует организации содержательной образовательной деятельности и разностороннего развития каждого ребёнка, созданию благополучного эмоционально-психологического климата в группе.
В группе, в соответствии с возрастом дошкольников поднимается и  опускается учебная зона, для младших  оформляется центр  «Воды и песка», для  всех возрастов в  группе  есть разные уголки природы, в 2015 году создан  музей- «Деревянная игрушка», центр «Играем в театр», центр художественно-эстетического развития, центр  для сенсорного развития, уголок «Ряженья», театральный уголок и др.
Позитивная динамика образовательных достижений воспитанников (за последние 3 года)
В комментариях к мониторингу содержится запрет за использование  целевых ориентиров для решения ряда  управленческих задач. Основанием для такого запрета  является характер  целевых ориентиров, которые не предполагают контроля за достижением конкретных образовательных результатов детей. Контроль, за образовательной деятельностью  в рамках реализации Программы  в Организации осуществляется не за образовательными результатами детей, а за условиями ее реализации, которые и способствуют достижению детьми определенных образовательных результатов.

Оценка индивидуального развития детей представлена в Стандарте  в двух формах диагностики - педагогической и психологической. Под педагогической диагностикой понимается такая оценка развития детей, которая необходима  мне как педагогу, для получения  «обратной связи» в процессе взаимодействия  с ребенком или с группой детей. То есть,  такая  оценка индивидуального развития детей, является моим профессиональным инструментом для получения информации  об уровне актуального развитие ребенка или о динамике такого развития по мере реализации Программы.
задачи, для решения которых я использую результаты педагогической диагностики:

*Индивидуализация образования, которая может предполагать поддержку ребенка, построение  его  образовательной траектории или коррекцию его развития в рамках профессиональной компетенции педагога; 

*оптимизация  работы с группой детей. 

 Я как педагог имею право по собственному выбору или на основе консультаций со специалистами использовать  имеющиеся различные  рекомендации по проведению такой оценки в рамках педагогической  диагностики  в группе , или проводить ее самостоятельно . Данные , полученные в результате такой оценки, также являются профессиональными материалами самого педагога и не подлежат проверки в процессе контроля и надзора. Та или иная степень обязательности  проведение педагогом педагогической  диагностики определяется  Программой. При этом проведение педагогической диагностики не может быть вменено в обязанность педагогу, если не созданы условия для ее проведения, включая обеспечение специального  обучения. Контроль за эффективностью деятельности педагога, которая , в том числе, может проводиться в процессе независимой  оценки качества образования  в Организации (подпункт 4 пункта 1.7.ФГОС ДО; статья 95 закона)
Мониторинг результатов условий для реализации  основной общеобразовательной программы 

Результативность своей работы отслеживается с помощью регулярной диагностики, проводимой в начале и конце года. В 2012-2014 учебных годах  я вела детей старшей и подготовительной  к школе группы  В этом  2014-2015 учебном году  я веду группу младших дошкольников. В связи с предстоящим участием в конкурсе, я провела предварительную диагностику детей. 

В итоге, исследования в течении последнего года показателей результативности проделанной работы, на основании проведенных диагностик уровня развития детей, можно сделать вывод:  воспитанники имеют высокий уровень развития в физическом развитии-86%, в художественно-эстетическом -77%,  в речевом развитии-74%, в социально-коммуникативном развитии-78%, в познавательном развитии-74%.
По результатам индивидуальных бесед с родителями и отзывами учителей начальных классов школ №8, 11, выпускники моей группы хорошо осваивают программу, подготовка детей к школе оценивается как хорошая, родители удовлетворены уровнем подготовки детей к школе. 65% детей учатся на 4 и 5. Родители с детьми часто заходят пообщаться, поздравить с праздником.

Актуальная тема для разговора во все времена – это здоровье человека. Здоровье нельзя удержать лекарствами. Но есть другое средство – движение. Физические упражнения, движение должны прочно войти в быт каждого человека, который хочет сохранить работоспособность, здоровье, полноценную долгую жизнь. 
Цель здоровье сберегающей технологии:
обеспечить дошкольнику высокий уровень реального здоровья, вооружив его необходимым багажом знаний, умений, навыков, необходимых для ведения здорового образа жизни, и воспитав у него культуру здоровья.
Выполняя эту цель в процессе своей деятельности, я учу детей культуре здоровья, как ухаживать за своим телом, то есть осознанному отношению к своему здоровью, безопасному поведению.
Задачи здоровье сберегающих технологий: 

1. объединить усилия педагогов и родителей для эффективной организации физкультурно-оздоровительной работы, в том числе и профилактике нарушений плоскостопия и осанки.
2. обучить детей безопасному поведению в условиях чрезвычайных ситуаций в природе и мегаполисе.
Педагог, стоящий на страже здоровья ребенка, воспитывающий культуру здоровья ребенка и родителей, прежде всего сам должен быть здоров, иметь вале логические знания, не переутомлен работой, должен уметь объективно оценивать свои достоинства и недостатки, связанные с профессиональной деятельностью, составить план необходимой само коррекции и приступить к его реализации.
Для осуществления обогащенного физического развития и оздоровления детей я использую нетрадиционные приемы работы. В группе оборудован  «Уголки здоровья».
Использование  современных здоровье сберегающих технологий.

 Регулярно использую  оздоровительные мероприятия: 

Обращаю внимание  на рациональную одежду детей (в групповой комнате дети находятся в облегченной одежде,  одежда для прогулок соответствует временам года и характеру погоды). 

Ежедневно провожу утреннюю гимнастику, причем делаю это в интересной игровой форме; организовываю с детьми подвижные игры и упражнения на участке детского сада. 

Учитываю характер погоды при проведении подвижных игр, если температура ниже -15С провожу с интенсивной двигательной нагрузкой, в теплую погоду –спокойные игры.  

Уделяю особое внимание беговым упражнениям для тренировки  и совершенствования общей выносливости. 

Обеспечиваю условия для преобладания положительных эмоций  во всех видах двигательной активности и ежедневном распорядке дня детей.  

Обеспечиваю спокойную обстановку в подготовке детей ко сну, для этого использую спокойную музыку или чтение сказок. 

Провожу закаливания: «Рижский метод» - топтание в прохладной воде – перед сном, воздушные ванны в сочетании с физическими упражнениями для ног, рук, плеч, туловища, на дыхание (упражнения выполняются после сна лежа в постелях). 

В летний период использую дополнительные средства закаливания:
*ходьба  босиком по траве , земле, асфальту, специальной  «дорожкой 
здоровья». 

*Регулярные игры с водой, с мокрым песком. 

* все занятия проводятся на свежем воздухе.
*умывание холодной водой после дневного сна. 
* босохождение в сочетании с воздушными ваннами проводится на занятиях по физической культуре и после дневного сна

Таким образом  я  приобщаю  детей к здоровому образу жизни , сохраняю  и укрепляю здоровье детей, чтобы каждый малыш имел огромное желание скорее вырасти, стать сильным, не отличаться от сверстников, а еще лучше хоть в чем –то превосходить их.  -Здоровый образ жизни включает в себя адекватную физическую активность, рациональное питание, личную гигиену, здоровый психологический климат в семье, в школе, в детском саду отсутствие вредных привычек, внимательное отношение к своему здоровью.
Здоровье сберегающие образовательные технологии используются в работе с родителями- консультации, рекомендации и беседы с родителями по поводу  профилактики болезней, соблюдением личной гигиены, пользе 
дополнительных прогулок и занятий в различных спортивных секциях, 
осветить эти вопросы так же и на родительских собраниях; папки-
передвижки; личный пример педагога, нетрадиционные формы работы с 
родителями, практические показы (практикумы); анкетирование; совместные 
акции: спортивные праздники, дни здоровья; памятки, буклеты из серии «Пальчиковая гимнастика», «Как правильно закаливать ребенка?».

Индекс здоровья моей группы: 
1 группа здоровья- 34,78%
2 группа здоровья- 47,83%
3 группа здоровья -17,39%
Много делается в отношении физического развития детей. Регулярно проводятся спортивные городские соревнования-«Веселые старты», зимой –
«Лыжня России», летом «Здравствуй, старина велосипед!». Ребята завоевывают грамоты, медали, сладкие призы.
*За участие  в фестивале «Спорт и искусство» - за изготовление 
нестандартного  спортоборудования- Грамота  от Физкультурно –

спортивного центра Асбестовского городского округа.

*Вся группа детей старшего возраста награждена дипломом за участие в семейном спортивном празднике «Папа, мама и я – спортивная семья».

*Множество ребят получили грамоты за 1 и 2 места за участие в летней спортивной олимпиаде за различные виды спорта., за традиционное участие  в  «Кроссе наций».
В течении двух лет с 2012 -2014 год вела кружок дополнительного образования  –«Чудо шашки». 
Позитивные результаты показала программа дополнительного образования- ведение кружка «Чудо-шашки» срок ведения -2 года для старших и подготовительных групп . Мои ребята не только научились играть в шашки , но и устраивали турниры среди  детей других групп, турнир с родителями,  победители турниров были награждены грамотами. На участке детского сада был установлен  и оформлен стол для игры в шашки, где ребята могли закрепить правила игры, вечером поиграть  с родителями.

В 2014 году был реализован проект-«Юные дизайнеры», где дети и родители принимали участие . В результате чего дети научились делать поделки из бросового материала- ко «Дню матери» изготовили кукол. Из цветной кожи и материала  сделали панно «Три поросенка» и оформили  группу. Из цветной шерсти дети научились технике «Валяние» и делали поделки –«Подснежники», «Бусы для мамы», «Рыбки в аквариуме», «Пасхальные яйца»- эти работы были использованы в конкурсах через интернет. 
В конце учебного года  на родительском собрании была оформлена выставка детей и родителей- «Творчество без границ» и оформлен альбом –« Моя поделка».  Все это позволило детям сформировать творческие навыки и умения, а родителям  повысить компетентность.

В 2014-2015 учебном году для младшей группы  я реализовала уже три  педагогических проекта.

*Проект- «Играем и говорим».  Срок – сентябрь- декабрь-2014 год

*Проект-«Играем в сказку». Срок – декабрь-май 2015год.

* Проект – «Мы экспериментируем». Срок – январь – май 2015 год.
 
Результат: Совместно воспитателем и родителями были изготовлены альбомы-«Времена года», « Домашние животные» из фотографий, «Дикие животные» -фотографии из зоопарка. Был создан уголок «Сенсорики», а в декабре  прошло  нетрадиционное родительское собрание, где  дети , показали родителям как они умеют владеть  дидактическими и настольными играми. 
Был оформлен с помощью родителей- «Музей деревянной игрушки», дети с удовольствием играют в нем, особенно на музыкальных инструментах.  Уголок для развития мелкой моторики рук и пальцев., где ребята учатся завязывать шнурки,  бантики ,заплетать косички кукле. 
Оформлена стена для театральной деятельности, где размещены маски для инсценировки различных  сказок. В течении учебного года для родителей были проведены консультации –«Театр дома», «Игрушки своими руками». С детьми проводилась артикуляционная гимнастика –«игры с язычком», чтение сказок, драматизация сказок, разыгрывание потешек, пальчиковых игр. С помощью родителей  были оформлены шкафчики в приемной сказочными героями и фотографиями детей. 
С помощью бабушек воспитанников были связаны  сказочные  герои  для пальчикового театра. И результат этого проекта – дети самостоятельно на родительском собрании показали для родителей  инсценировку сказки «Лисичка со скалочкой». Родители приготовили для детей костюмы, декорации и атрибуты к сказке.

Проект - «Мы экспериментируем». Возраст детей -3-4 года.
Для реализации этого проекта была создана зона- «Мир воды и песка». С детьми проводились различные опыты и эксперименты с водой, воздухом, песком, бумагой и другими материалами.

Результат: был оформлен альбом из фотографий –«Наши опыты и эксперименты». На родительском собрании- были озвучены итоги работы с детьми-«Результаты мониторинга уровня познавательной активности на конец учебного года. 
Рассказы родителей о своих впечатлениях о экспериментальной деятельности с детьми дома и в природе.

Для создания информационной среды, максимально отвечающей
 потребностям  семьи, большое внимание уделяется оформлению 
информационных стендов, они не должны быть перегружены информацией, 
но в тоже время отражать динамику изменений, быть интересными. На стендах размещается актуальная информация, цветные фотоотчеты  о прошедших праздниках, выставки детских работ по изо-деятельности, методические рекомендации для родителей.

Работу с родителями строю на основе сотрудничества и тесного взаимодействия . В группе проводятся совместные мероприятия: «День семейного общения»- изготовление семьями стенгазет о своей семье. Различные консультации, открытые  практические занятия - «Совместное творчество детей и родителей». Родительские собрания провожу в нетрадиционных  формах .

В приемной для родителей оформлен стенд «Жизнь нашей группы», где размещена информация об именинниках, есть информация о достижениях детей в различных конкурсах; выставка детских работ по изо деятельности и художественному творчеству.
Родители с интересом относятся к жизни детей, участвуют в мероприятиях ДОУ, в различных конкурсах  на уровне ДОУ, всероссийских творческих конкурсах.

Результаты анкетирования родителей на предмет удовлетворенности услугами ДОУ показал, что 91% родителей удовлетворены системой работы ДОУ. Говоря о результатах данной работы можно отметить положительные моменты: значимость дошкольного образования повысилась в глазах у родителей; проявился интерес со стороны родителей  к педагогическим проблемам. 
Родители охотно консультируются по вопросам воспитания и образования, доверяясь компетентному мнению педагога. По желанию проводятся индивидуальные консультации с инструктором по физической культуре, медицинским работником ДОУ.

В  нашей группе есть традиции празднично отмечать дни рождения детей, дети ждут с нетерпением своих дней рождения. В детском саду у нас тоже есть традиции- мои ребята участвовали творческом  мероприятии- «Минута славы», в спортивно-музыкальном мероприятии- «Спорт и искусство», «Театральная неделя».
В своей практической деятельности широко использую современные технологии, реализующие принципы активного вовлечения детей в различные виды деятельности: педагогические проекты, организация театрализованной деятельности.

Самостоятельно осваиваю и применяю компьютерную технику, 
презентационное оборудование. В  образовательном процессе 
информационные технологии, разрабатываю технические презентации. В 
моей  группе  установили интерактивную доску. 
В городе  Екатеринбурге  
прошла курсы -  «Работа с интерактивной доской». Самостоятельно  учусь с 
помощью интернета составлять дидактические игры на интерактивной доске 
для детей разного возраста. 

Посещаю и  принимаю участия в мастер-классах на ГПО по
 «Художественно- эстетическому развитию детей».
Обобщение и распространение педагогического опыта внутри ДОУ

1. 2012 год - открытое мероприятия для детей, родителей и педагогов, посвященное Дню Победы.
2. 2013 год Подготовка и проведение для детей и родителей ДОУ «Спорт и искусство» – конкурса  спортивных и танцевальных способностей.
3.  Участие детей в открытом мероприятии, посвященном Дню Победы - (чтение стихов,  пение военных песен).
4.  Игры – эстафеты спортивной тематики с акцентом на ППБ.
Результаты участия в профессиональных конкурсах на уровне области и РФ
1.  Благодарственное письмо  –за реализацию программы дополнительного образования «Чудо-шашки» .
2. Диплом 1 степени –«Проектные технологии в педагогической практике». Приказ №29 от 05.07.2014 года
3. сертификат участника вебинара «Особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников в контексте ФГОС дошкольного образования».
4. В . 2014 году прошла обучение Всероссийского дистанционного курса «Основы компьютерной грамотности педагога»…….
5. Диплом лауреата Всероссийского профессионального конкурса сценариев культурно-досуговых мероприятий «Калейдоскоп талантов».
6. Сертификат за лучшую методическую разработку среди педагогических работников городского Асбестовского округа.
Результаты участия в творческих конкурсах, соревнованиях, в выставках  и фестивалях-

1 Грамота за подготовку участника городской выставки изобразительного декоративно- прикладного  творчества «Пасхальный сувенир»-приказ № 64 от 09.04.2013 года.
2 Сертификат лауреата Международного дистанционного конкурса творческих работ «Моя любимая игрушка», « Первый снег».

3 Диплом лауреата международного дистанционного конкурса творческих работ «Моя любимая игрушка»  и «Первый снег».
4 Диплом -2 место  во Всероссийском творческом конкурсе «Пасхальная корзина»- образовательный центр «Достижения».
5 Диплом 1 степени общероссийского конкурса «В гостях у сказки»
6 Диплом лауреата за оформления группы- цент интеллектуального развития «Академия таланта».

7.Двое детей получили дипломы  за 1 место во Всероссийском конкурсе «Пасхальная корзина» в номинации «Поделка».

8. Один диплом лауреата Всероссийского конкурса «Пасхальная корзина» в номинации «Поделка».

9. Диплом за 3 место во Всероссийском конкурсе «Пасхальная корзина» в номинации «Поделка».
