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                                                                       Сказка – это зернышко,

                                                                       Из которого, прорастает эмоциональная оценка 

                                                                       ребенком жизненных явлений

                                                                                              ( В. А. Сухомлинский).  
Образовательная область: познавательное развитие.                                   
Интеграция образовательных областей:

 речевое развитие; 

физическое развитие; 

социально – коммуникативное  развитие, 

художественно-эстетическое развитие.                                                                                                 Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, продуктивная, трудовая.

· Цель: Систематизировать знания детей о жизни диких животных  зимой,  и сезонных изменениях в животном мире.                                                                                             Привлечь детей к элементарной исследовательской деятельности по изучению качеств и свойств неживой природы.                                                                                                   Задачи:
Образовательные:                                                                                                                                         - систематизировать знания детей о жизни диких животных, обитающих  в лесу, их внешнем виде, питании и особенностях жизнедеятельности в зимнее время;                                    - расширять знания об основных цветах, форме, величине предметов;                                               - формировать умение соотносить предметы по цвету, размеру;                                                          - закрепить знания детей об известных свойствах воды: вода не имеет вкуса и запаха,                        вода течет;                                                                                                                                             - формировать умение самостоятельно проводить опыты, размышлять, обобщать результаты.                                                                                                                  Развивающие:                                                                                                                                         - развивать общую и мелкую моторику, образное логическое мышление, память, внимание;
- развивать слуховое внимание;

- развивать умение играть вместе со сверстниками;
- развитие у детей познавательного интереса к жизни леса и его обитателям;                                            -устанавливать простейшие причинно-следственные связи;                                                                        
- анализировать и делать выводы;                                                                                                                - развивать  умение общаться, обеспечить развитие монологической и диалогической речи детей.
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Воспитательные:
Вызвать желание бережно относиться к животному миру и окружающей природе. Пробудить эмоциональную отзывчивость и гуманные чувства.                                              Пробудить эмоциональную отзывчивость и гуманные чувства.

Предварительная работа:                                                                                                                               Просмотр мультфильма «Маша и медведь» по сценарию Олега Кузовкова,                                                         режиссер Наталья Мальгина.                                                                                                        Чтение стихов и сказок о зиме, отгадывание загадок.                                                                                                                 Рассматривание иллюстраций, репродукций о зиме (Д. Александров «Зимняя сказка и др.)                                                                                                                                                              Наблюдение во время прогулок за изменениями в природе.                                                Просмотр презентации «Дикие животные»                                                                                      Дидактические игры: «Природа и настроение», «Какое время года», «Зимний узор».  Проведение опытов по определению свойств воды.                                                                 
Материалы и оборудование:

Воспитатель в костюме Машенька из сказки «Маша и медведь».                                           Презентация по сказке «Маша и медведь».                                                                           Силуэты зайцев для рисования, ватные палочки, гуашь, разноцветные полянки (зеленая, синяя, красная, белая).                                                                                                                                     Кисточки, губка.                                                                                                                             Стаканчики с водой,  разноцветные льдинки.                                                                                                                     Две дорожки: длинная и короткая.                                                                                                      Игрушка зайца.                                                                                                                                         Картинки: медведя, лисы, зайца, волка, хвосты животных (медведя, лисы, зайца, волка)                                                                                                                           Зимние деревья: дуб, ель, береза.                                                                                                                                

Наглядное пособие: презентация к педагогическому мероприятию «Путешествие в сказку «Маша и медведь» (видеофрагменты из мультфильма ««Маша и медведь» по сценарию Олега Кузовкова, режиссер Наталья Мальгина.»)
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Ход занятия

(Играет музыка из мультфильма «Маша и Медведь»,  Машенька зовет медведя «Мишка, Миша. Заходят дети)                                                                                                    Машенька: Здравствуйте, ребята. Вы меня узнали?                                                                 Дети: Да                                                                                                                                                       - А моего друга Мишку не видели, я его потеряла. Зову, зову, а он не откликается. Ребята, а как вы думаете, где он?

Дети: ответы детей

Мишка прислал нам видео сообщение(Видео с Мишкой из сказки.)                                                                                                          Мишка: Здравствуй Маша, здравствуйте ребята. 

- Я вас приглашаю в сказочный лес в гости.  Я вас буду ждать, а лесные жители вам покажут дорогу.                                                                                 
Машенька: Спасибо Миша, я обязательно приду и ребят с собой возьму.                              (Заставка зимнего леса)   
Машенька: - Дети Миша пригласил нас в гости.                                                                                                        – Расскажите какие животные живут в лесу? (Ответы детей)                                                                                    - Чем питаются? (Ответы детей)                                                                                                                                                                                                   
Машенька: -У меня есть корзинка. Давайте положим в нее  угощения для лесных зверей.(на столе лежат муляжи капуста, морковь, орешки, бочонок меда)

- Кого можно угостить морковкой? (Ответы детей)                                                                                                                                                                                   - Кто любит щелкать орешки?. (Ответы детей)                                                                                                                                                                                                - А для кого возьмем мед?    (Ответы детей) 

(Машенька замечет елочку)

- Посмотрите какая елочка!                                                                                                                      -Давайте украсим елочку и она станет веселой.                                                                                                                                             - Только у нас нет игрушек.                                                                                                                              - Давайте поищем украшения для елочки. (Дети находят под елочкой разноцветные льдинки).                                                                                                                                                              - Посмотрите разноцветные льдинки!                                                                                                             - Какой лед на ощупь? (Холодный, твердый)                                                                                                         - Какого цвета льдинки?(Красные, синие зеленые, желтые).                                                                             - Какой формы? (Льдинки круглой и квадратной формы.)                                                                      Дети наряжают елку разноцветными льдинками.                                                                    Машенька: - Вот какая красивая елочка стала.                                                                           - Сейчас мы  отправимся в лес.                                                                                                                                                                                                                                                                                                 Возьмитесь за руки, чтобы никто не потерялся.                                                                                               (Дети берутся за руки и идут между кустиками и деревьями за воспитателем).                                                                                   Мы к лесной полянке вышли,                                                                                                        Поднимайте ноги выше                                                                                                                                Через кустики и кочки,                                                                                                                                Через ветки и пенечки.                                                                                                                         Машенька: - Ребята, посмотрите, какой красивый зимний лес.                                   «Чародейкою зимою                                                                                                                      Околдован, лес стоит,                                                                                                                      И под снежной бахромою,                                                                                                                   Чудной жизнью он блестит»                                                                                                                                                     В лесу всегда легко дышится, давайте вдохнем чистый лесной воздух» (2-3 вдоха)                                                  (Видеоролик из сказки, появляется волк ( на проекторе))                                                                                         Волк: - Вы зачем пришли в мой лес?                                                                              Машенька - Здравствуй, волк. Ты на нас не рычи, лучше к Мишке дорогу покажи.                         Нас Миша в гости пригласил.                                                                                                                    Волк: «В гости к Мише идёте? Пропущу, если вы мне поможете. Беда случилась у нас в лесу. Утром лесные звери проснулись и видят, что у всех хвосты перепутаны: у зайца — хвост волка, у волка — хвост лисы, у лисы — хвост медведя. Расстроились звери. Разве подходит зайцу хвост волка?                                                                                                             Помогите зверям найти свои хвосты, ответив на вопрос «Чей это хвост?»                                                                                                                                                                                                                     Дидактическая игра: «Чей хвост» (лиса, медведь, волк, заяц)                                                                                                 - Вот хвост волка. Какой он? (серый, длинный).                                                                                          - Чей это хвост?.                                                                                                                                         А это чей такой хвост — маленький, пушистый, белый? (зайца.)
(На магнитной доске расположены животные, с хвостами других животных дети помогают животным найти свои хвосты)                                                        

Волк: - Теперь все звери нашли свои хвосты.                                                                             - Спасибо вам ребята. Я побегу по короткой дорожке и предупрежу Мишку, а вы идите по длинной дорожке, смотрите под ноги и слушайте внимательно, и вы узнаете много нового и интересного.(Волк убегает.)                                                                                                    (Короткая и длинная дорожка, дети выбирают и идут по длинной дорожке).                                     Машенька: -А как узнать, какая короткая, а какая длинная дорожка? (надо наложить одну дорожку на другую. Одна выглядывает, значит, длинная. А другая — короткая.)         (Дети выбирают длинную дорожку и идут по ней).                                                                                                                                                                                                                                                      Машенька: Ребята посмотрите, под елочкой кто-то сидит, и дрожит.                                                             - Кто это? Дети: (зайчик) .                                                                                                                                             Машенька.                                                                                                                                          - Правильно зайчик! Зайчик выходи не бойся, мы тебя не обидим, мы пришли к тебе в гости (достаю зайку из под елочки)                                                                                                   Ребята посмотрите на зайку, в какой он шубке?                                                                                                                                                          Дети: В белой.                                                                                                                              Машенька:                                                                                                                                                   - Почему зайка меняет серую шубку на белую?                                                                                                                                      Дети: Для того чтобы лисичка или волк его не заметили.                                                                                                                         Машенька:                                                                                                                                                               - Для того, что бы зайке стало весело, позовем его друзей зайчат.                                                                     - Посмотрите сколько их?                                                                                                                                                Дети: Много.             
Машенька:                                                                                                                                      - Давайте нарисуем глазки зайкам.(Дети за столами рисуют ватными палочками глаза)                                                                                     Машенька:                                                                                                                                                   - Вот сколько друзей у зайки.                                                                                                             – А теперь поиграем в игру «Разноцветные полянки»                                                                                                     (4 полянки желтого, белого, красного, синего цветов, у детей - силуэты зайцев белого цвета. Под весёлую музыку зайцы прыгают на цветных полянках, на сигнал "лиса" - зайцы прячутся на ту полянку, где зайца не видно – белую полянку).
На проекторе зайчик звучит музыка 1-2 минуты зайки прыгают,, останавливается музыка, зайки прячутся на белых полянках. 
Машенька:                                                                                                                                                      - Почему зайчиков не увидела лиса на белой полянке?                                                                             Дети: (зайки белого цвета)                                                                                                                                                          Машенька:                                                                                                                                                       - Молодцы ребята. Теперь ему стало весело. (видео зайчик скачет)                                    (зимний лес) заставка                                                                                                                                                         Давайте угостим зайку морковкой, и капустой. И продолжим свой путь. 

(Подходят к дереву дуб рассматривают)
Машенька: - Посмотрите ребята дерево, а в дереве дупло.                                                                   - Как вы думаете, кто там может жить?                                                                                  
Дети: – Белочка.
Машенька: - Белочка на зиму заготовила грибы.                                                                                     – А они рассыпались.                                 

 - Какие грибочки остались на дереве?
Дети:                                                                                                                                                         – Большие.
Машенька: – А какие упали, и лежат под деревом? (маленькие)
Дети: – Маленькие.
 Машенька: – Поможем белочке собрать грибочки?
Дидактическая игра: «Собери грибочки».                                                                                           - Сколько грибочков заготовила белочка? (ответы детей: много)
Машенька: - Ребята, какое угощение мы приготовили для белочки.

(оставляют орешки для белочки).                                                                                                                  Пришли к домику медведя. 
- Дети посмотрите, а вот и Миша. Мы для тебя угощения принесли мед и варенье малиновое.
Медведь.  (озвученный видеоролик)                                                                                                                                                                        - Спасибо за угощения.                                                                                                                                                                      - Дети я рад, что вы пришли в гости ко мне.

Вас в лесу никто не обидел? (ответы детей)                                                                                                                   Каких животных вы встретили в лесу? (ответы детей)                                                                                                                   
-Я хочу вас пригласить в свою «Лабораторию для маленьких исследователей».

На заставке избушка медведя в зимнем лесу.
Машенька:                                                                                                                                                   Дети приступают к выполнению опытов, педагог помогает им, если возникают трудности.                                     

Опыты с водой                                                                                                                                                                         - Имеет ли запах вода? (дети рассматривают воду в стаканчиках, нюхают(ответы детей))                                                                                                                                                                                                                                                                - Имеет ли вода вкус? (ответы детей)                                                                                                                                                                                                                                                      - Имеет ли вода собственную форму? (ответы детей)                                                                         Машенька: - Вода это жидкость, .если воду разлить, то ее можно собрать губкой(показывает опыт: наливает воду в тарелочку, потом собирает губкой).                                  – Куда исчезла вода? (ответы детей).                                                                                                     - Имеет ли цвет  вода?  (ответы детей)                                                                                                         - Воду можно окрасить.                                                                                                            Воспитатель берет, кисточку макает, в краску и окрашивает воду. Предлагает детям повторить опыт самостоятельно. Дети берут кисточки и окрашивают воду самостоятельно.  

Машенька: - Спасибо Миша, нам понравилось проводить эксперименты в твоей лаборатории. Дети многое узнали. До свидания Мишка.                                                                                                                                    Нам пора отправляться в детский сад.                                                                                                       Медведь:- Спасибо  Машенька, спасибо ребята за угощение. Я для вас  приготовил подарок. (Дарит детям новогодние игрушки).                                                                                                                              Я помогу вам вернуться в детский сад. Закройте глаза и произнесите волшебные слова. «Раз, два, три Мишка в детский сад нас перенеси»                                                                                            Машенька: - Ребята вот мы и вернулись в свой детский сад.
- Ой, посмотрите, где же наши украшения, льдинки которыми мы украсили елочку?                    - Что осталось под елочкой? (Остались разноцветные лужицы воды).                                              - Почему растаяли льдинки?                                                                                                                          - Что нам подарил Мишка?( рассматривают подарок находят в нем новогодние игрушки) 
- Мы нарядим елочку, и она станет нарядной и красивой.

- Понравилось вам путешествие?                                                                                                         - Каких диких животных вы встретили в лесу? (Дети называют животных).
- Каким диким животным вы помогли  в лесу?поиграли с ними в игру, спрятали от лисички).
- Какие опыты и эксперименты провели у Миши в лаборатории?

- На этом наше путешествие закончено. Воспитатель  украшает елку вместе с детьми.  Елочными игрушками.                                                                                                                                                                                                                                                                  
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