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                                                                Воспитывать - не значит говорить детям    

                                                              хорошие  слова, наставлять или назидать 

                                                              их, а прежде  всего самому жить по  

                                                              человечески. Кто хочет  исполнить свой 

                                                              долг относительно детей, тот должен 

                                                              исполнить свой долг относительно себя.
                                                         (Алексей Николаевич Острогорский)

«СПАСИБО!»

   Спасибо  всем: Галине Михайловне, что поверила в меня,  коллегам, бывшим и настоящим за то,  что готовы были подставить  мне  свои плечи: «Еcли я и видел дальше других, то лишь потому, что стоял на плечах гигантов».Они  оставили в моей душе искорку своего увлечения и трудолюбия, подставили плечо поддержки и помощи. И тогда…

«Спасибо!»

  Судьба в далеком 1982 году привела меня после учебы в школе в детский сад. Мне 18 лет, а у меня  вторая младшая. Малыши…Они особенные: непосредственные, наивные, ранимые, любопытные и очень разные. Их много, а я одна. Как подружиться с ними, показать тропки открытий? Как помочь преодолеть детские переживания при расставании и тоске по маме? Как научить их, как играть с ними, как  разговаривать, если сам ничего не умеешь?  Может нужно стать другом: внимательным, добрым, искренним, естественным, тем более что идейные вдохновители скачут рядом? Осталось добавить человеческого терпения, и вот уже они обучают тебя ремеслу воспитателя.

«Спасибо!»
      Сколько их было: и малышей, и подготовишек. Разных: шалунов и драчунов, застенчивых , любознательных, умных, красивых и таких родных детей. Как тяжело было с ними расставаться, но приходили новые детки и все начиналось сначала. Родители…   Я благодарна всем  родителям , которые  сначала учили меня воспитывать их малышей, а потом сами учились  у меня , просто и искренне выражая слова благодарности за воспитание и любовь к их детям.               
                                                       « Спасибо!»
       Им, бывшим моим малышам, которые сами стали родителями и  доверяют мне своих малышей. За поддержку, понимание и безграничную любовь к своим детям. 
«Спасибо!» 
  Коллегам, младшему персоналу  за  взаимовыручку, поддержку, открытость и доверие.

 Опыт и идеи каждого из них – источник вдохновения всего коллектива.
 Мне нравится профессия педагога. Приложено немало трудов, прочитано много книг, изучено уйма трудов, чтобы  набраться мастерства. Но я не одна. Мне помогают, поддерживают, учат «мои» дети, их родители, коллеги. Им и адресованы мои  «Спасибо!»
 … Утром встречаю весело и с улыбкой, потому что люблю свою работу, потому что я искренне рада приходу в группу деток. И, конечно, нам нельзя обойтись без объятий – дети подтвердят!  Продумываю наш день, чтоб он был ярким, интересным, полным игр, сказки,  творчества и исследований. Мой девиз: «Постоянный поиск нового»  , и я стараюсь учиться, используя любую возможность, радуясь любым результатам, так как знаю -необходимо немало потрудиться над собой: объединить  профессиональные знания, психологию, любовь к детям и нравственные качества личности, ведь «только личность может влиять на воспитание и развитие другой личности»3.
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 Готфрид Вильгельм Лейбниц 
 3   К.Д. Ушинский

 
























ПЕДАГОГ





Любовь к людям, стремление их понять


Образование и самообразование





Нравственное самосовершенствование





Образование и самообразование
































