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«Система образования Южного управления: новые требования, новые возможности, новая ответственность».

(26 августа 2016 год, с. Большая Черниговка)

Добрый день, уважаемые коллеги! 

Традиционно,  в канун нового учебного года, мы встречаемся с Вами на августовской педагогической  конференции, чтобы  озвучить результаты деятельности за прошедший учебный год, определить задачи для дальнейшего развития системы образования в управлении.


В течение прошедшего  учебного года во всех образовательных организациях Южного управления шла широкомасштабная реализация федеральных,  региональных  и окружных инициатив в сфере образования, направленных на выполнение одной из главных задач  на   повышение качества образования. 

С точки зрения долгосрочных социальных и образовательных перспектив наиболее  эффективными являются усилия, направленные  на развитие  дошкольного  образования.  Задача доступности услуг дошкольного образования на территории Южного управления решена-  очередность в детские сады полностью отсутствует с 1 января 2015 года. 
По   итогам  комплектования  структурных   подразделений  Южного  управления, реализующих  общеобразовательную  программу  дошкольного  образования, в   дошкольные организации к  2016-2017  учебному  году   вновь зачислено    343  воспитанника, из  которых  273 - дети  в  возрасте  от 0 до 3  лет, 70 детей в  возрасте от 3 до 7  лет; завершили в прошедшем учебном году   обучение  по  программе   дошкольного  образования 398  воспитанников  дошкольных  организаций  управления.
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Актуальной задачей дошкольного образования на территории нашего управления является повышение его качества, что особенно важно, когда к дошкольному образованию предъявляется федеральный государственный образовательный стандарт. В 2016 году завершается переходный период его внедрения. Во всех структурных подразделениях, реализующих программы дошкольного образования, нормативная база приведена в соответствие с требованиями федерального государственного образовательного стандарта и Законом РФ «Об образовании», разработаны основные общеобразовательные программы, годовые планы. 
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В рамках методической поддержки введения стандартов, выявления и распространения передового педагогического опыта определены две пилотные площадки, вы их видите на слайде, в соответствии с планом мероприятий по реализации окружной программы развития созданы 4 творческие группы по отдельным направлениям содержания дошкольного образования в рамках стандартов. Результатом данной деятельности стало: разработка  и реализация авторских программ, внедрение инновационных технологий, таких как, например, ТРИЗ-технология (теория решения изобретательных задач), создание различных методических продуктов. 
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Вместе с тем, наблюдается различие в уровне методического обеспечения и в качестве реализации программ дошкольного образования. Губернатор Самарской области Н.И. Меркушкин в ежегодном Послании Губернской Думе и жителям Самарской области поставил задачу вести работу в детских садах на качественно новом уровне и постоянно осуществлять поиск инновационных методов работы, поэтому приоритетными задачами повышения качества дошкольного образования в 2016-2017 учебном году являются осуществление контроля за качеством содержания и технологий, совершенствование методического сопровождения и развитие конкурсного движения в педагогической среде.
Говоря о дошкольном образовании,  мы не должны забывать, что для родителей важно не только предоставление места в детском саду, но и качество образовательной среды, психологический комфорт в дошкольном учреждении. Это в том числе задача реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. Структурные   подразделения Южного  управления,  реализующие  программу  дошкольного  образования,  ведут  постоянную  работу   по  организации, обновлению   и   использованию   в   воспитательно - образовательном  процессе  предметно-развивающей  среды,  которая представляет интеграцию всех образовательных областей и обладает  качествами, отвечающими  требованиям ФГОС ДО.

         Организованная в  детских   садах  предметно-пространственная среда способствует максимальной реализации образовательного потенциала детей, созданию комфортных условий для разных видов деятельности ребёнка, соответствует основным принципам федеральных государственных стандартов дошкольного образования. Благодаря грамотной организации предметно- пространственной среды, педагоги имеют возможность эффективно работать над раскрытием индивидуальности каждого ребенка, учитывая его склонности, интересы, уровень активности. 
Вместе  с тем, в  настоящее  время в ряде  структурных подразделений дошкольного  образования Южного управления остаются проблемы по обеспечению соответствия предметно-развивающей среды детского сада основным принципам федеральных государственных стандартов:  
на участках для прогулок   не хватает   современного  оборудования;  в групповых помещениях - напольных игр, малогабаритных игровых лабиринтов, не хватает методической литературы. Также требует обновления  устаревшее  оборудование и оснащение для физического развития детей   в группах.  Руководителям структурных подразделений необходимо обратить пристальное внимание на деятельность   по  обновлению и пополнению  предметно-развивающей  среды  в  детских  садах   в  наступающем  учебном  году. 
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По итогам комплектования общеобразовательных организаций: 1 сентября 2016 впервые переступят школьный порог 427 первоклассников. Отрадно, что в этом году прослеживается рост количества обучающихся старшей ступени из-за увеличения на 23% числа десятиклассников. Общая численность обучающихся в школах составит 3745 человек, что на 2% больше, чем в предыдущем учебном году.
Уважаемые коллеги!

           Вопросы повышения качества образования являются ведущими и для системы общего образования. О необходимости развития системы оценки качества образования неоднократно говорил Губернатор Самарской области Николай Иванович Меркушкин, важным нововведением в системе оценки качества образования в прошедшем учебном году стало проведение региональных и Всероссийских контрольных работ. 

В соответствии с «Положением о региональной системе оценки качества образования Самарской области» в прошедшем учебном году были проведены следующие региональные контрольные работы:

по иностранным языкам в 6 классах;

по истории в 8 классах;

по физике и по литературе в 10 классах.

Выбранные для региональных контрольных работ предметы являются приоритетными для решения социально-экономических задач региона.
Результат региональных контрольных работ по физике показал, что у 21% учащихся 10 классов низкий уровень усвоения материала, только 28% школьников выполнили  более 2/3 заданий. Недостаточный уровень знаний по физике, (хотя физику выбирают для итоговой аттестации все больше выпускников - 39%) отслеживается и на едином государственном экзамене, на протяжении последних двух лет. Сравнивая результаты региональных контрольных работ по физике и результаты ЕГЭ, выяснилось: результат на ЕГЭ выше у тех выпускников, преподаватели которых, имеют  высшую квалификационную категорию и основную нагрузку по физике. Среди учителей физики «чистых физиков» - 25%, у остальных педагогов, преподающих физику, нагрузка по  предмету составляет 1/3 от общей нагрузки, 7% учителей, работающих в выпускных классах,  не имеют категории. 
По истории 93% обучающихся 8-х классов справились с региональной контрольной работой по предмету. 
По иностранному языку учащиеся 6 класса лучше справились с разделами «Аудирование» и «Лексика», тогда как с разделом «Грамматика» по английскому языку не справились 56%, по немецкому- 43% обучающихся. 
Результаты контрольной работы по литературе продемонстрировали высокий уровень готовности обучающихся к написанию итогового сочинения-  100% учащихся получили за работу «зачет».
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В 2016/2017 учебном году практика проведения проверочных работ будет продолжена. На слайде вашему вниманию представлен график их проведения. В этой связи, для руководителей школ первостепенным должны стать вопросы повышения качества обучения в 5-9 классах. 
  Всероссийские проверочные работы позволили осуществить мониторинг введения федеральных государственных образовательных стандартов. В них по русскому языку, математике, окружающему миру участвовали 334 учащихся  4-х классов.  По русскому языку справились 98% учащихся; по окружающему миру – 98,%, по математике  - 89% учащихся, а задания повышенной сложности выполнили всего 3,1 % учеников. 
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Проблема с математикой в образовательных учреждениях округа не заканчивается на этапе начального образования. На итоговой аттестации по программам основного общего образования не сдали математику с первого раза 9% выпускников 9-х классов (второй раз успешно пересдали). На едином государственном экзамене  не преодолели порог на профильной математике 8 выпускников, что составило 7% от числа выбравших профиль, и два выпускника не сдали базовую математику в основные сроки т.е. не получили аттестат о среднем общем образовании. 
Перед школьным математическим образованием стоит двуединая задача: обеспечить достижение каждым школьником такого уровня математической подготовки, без которого невозможно его полноценное функционирование в социуме, и одновременно с этим создать условия для получения высокого, качественного математического образования теми, кто проявляет способности и интерес к математике. Плановая работа по развитию математического образования должна быть организована в каждой образовательной организации, исходя из идеи - «нет детей, неспособных к математике». Начинаться эта работа должна с дошкольной математики, потому, что именно в раннем детстве формируются математические и логические представления и модели деятельности, и не только арифметические. На развитие математических способностей направлена дополнительная образовательная программа «Шахматный всеобуч», которая в рамках областной программы реализуется в трех образовательных организациях, в других школах обучение игре в шахматы проводится на внеурочных курсах. Кроме этого, с целью расширения знаний по прикладной математике разрабатываются и внедряются факультативные курсы. Это особенно актуально в связи с развитием в нашем регионе высокотехнологичных отраслей производства. 
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Лучше результаты по русскому языку, хотя средний балл по округу ниже областного, но он выше на 4 балла прошлогоднего окружного и очень отрадно, что выпускница ГБОУ СОШ № 2 «ОЦ» с. Большая Глушица Пендюхова Анастасия набрала по русскому языку на ЕГЭ 100 баллов. За период проведения итоговой аттестации в форме ЕГЭ это вторая «стобальница» по русскому языку. Знания по русскому языку и литературе подтверждены высокими баллами на ЕГЭ - 23% выпускников набрали от 80 до 98 баллов, победителями  и призерами во Всероссийском конкурсе сочинений стали 4 выпускницы управления. В целях развития всестороннего применения, распространения и продвижения русского языка как фундаментальной основы гражданской самоидентичности и в рамках реализации Плана мероприятий Программы развития системы образования Южного управления в апреле 2016 года во всех школах была проведена Единая неделя русского языка. С целью повышения читательской активности были  введены пятиминутки чтения, читательские дневники, литературные флеш-мобы. В  детских садах были созданы мини-библиотеки для семейного чтения, которые стали очень популярны в родительской среде. Все это особенно актуально и в связи с принятием в апреле 2016 года Правительством РФ «Концепции преподавания русского языка и литературы в Российской Федерации».

Одним из инструментов оценки качества системы образования на уровне округа является рейтинг Южного управления, который охватывает все образовательные организации и структурные подразделения. С целью усиления персональной ответственности руководителей образовательных организаций за повышения качества обучения, в этом году критерии рейтинга были ориентированы в первую очередь на качественные образовательные результаты обучающихся и воспитанников и их творческие достижения. Отрадно, что при подведении итогов рейтинга в качестве экспертов выступают родители. В завершении конференции,  мы сегодня узнаем победителей рейтинга 2016 года.
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»

ГБОУ СОШ

«

ОЦ

»

с

.

Украинка

6 74,7 45,5 45

ГБОУ СОШ

«

ОЦ

»

п

. 

Южный

7 67 38,9 86

ГБОУ СОШ №

2 «

ОЦ

»

с

. 

Большая Глушица

17 70,6 38 92

ГБОУ СОШ №

1 «

ОЦ

»

с

. 

Большая Глушица

29 54,8 31,7 177

ГБОУ СОШ

«

ОЦ

»

п

. 

Глушицкий

13 58 23,1 297

ГБОУ СОШ

«

ОЦ

»

п

. 

Фрунзенский

7 41,7 20,4 331

ГБОУ СОШ

«

ОЦ

»

с

. 

Александровка

8 59,4 17 366

ГБОУ СОШ

«

ОЦ

»

с

. 

Августовка

23 38,7 16,8 370

ГБОУ СОШ №

2 

с

. 

Большая Черниговка

24 38,3 15,8 381

ГБОУ СОШ №

1 

с

. 

Большая Черниговка

24 53,8 14 399

ГБОУ СОШ

«

ОЦ

»

п

. 

Поляков

5 51,2 14 402

ГБОУ СОШ с

. 

Константиновка

5 52,6 13,2 417

ГБОУ СОШ п

. 

Восточный

2 16,5 3 486

ГБОУ СОШ

п

. 

Краснооктябрьский

1 0 0 511


Министерством образования и науки Самарской области в этом году составлен рейтинг образовательных организаций по качеству подготовки обучающихся для возможного поступления на бюджетные места ВУЗов Самарской области. В рейтинге приняли участие 511 средних школ. Результаты нашего управления представлены на слайде. Уважаемые руководители! Я думаю, что у нас есть очередной повод задуматься о результатах деятельности учреждений и личной ответственности в плане повышения качества образования.
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      Анализируя данные трудоустройства выпускников 2016 года можно констатировать следующее:
-  46% (157 ч.) выпускников 9 классов продолжат обучение в 10 классах, 47% (164 ч.) - продолжат свое обучение по программам подготовки специалистов среднего звена, 4% (14) - по программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих. Распределение по направлениям подготовки представлено на слайде.
 75% (118 ч.) выпускников средних школ управления поступили в высшие учебные заведения, из них 4% (6 ч.) выпускников выбрали высшие учебные заведения других регионов, учреждения среднего профессионального образования выбрали 21% (33 ч.) и 4% (6 ч.) выпускников ушли в армию. Направления выбора будущих профессий выпускниками 11 классов представлено на слайде.
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 Подробнее, хотелось бы остановиться, на результатах трудоустройства наших медалистов. В 2016 году 27 человек получили медали «За особые успехи в учении», все поступили в высшие учебные заведения, при этом 3 человека на коммерческой основе, 1 - выбрал ВУЗ другого региона. Популярными направлениями подготовки среди медалистов стали: здравоохранение -6 человек, экономика и управление - 5 человек, авиационная и ракетно-космическая техника - 4 человека, образование тоже 4 человека. 
Уважаемые коллеги!

Одной из задач современной школы является выявление и поддержка одаренных и талантливых детей. В нашем управлении этому направлению также отводится пристальное внимание. На этом направлении деятельности я не буду останавливаться подробно, так как опыт в данном направлении сегодня подробно будет представлен на примере Большеглушицкой школы №2 «Образовательный центр», но хочу отметить один из результатов этого года - 5 учащихся образовательных организаций управления прошли конкурсный отбор и с 1 сентября продолжат обучение в областном центр «Одаренные дети».
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В настоящее время государством  перед системой общего образования поставлена задача, направленная на обеспечение своевременного выявления и коррекции нарушений развития детей и обеспечение доступности образования детям с ограниченными возможностями здоровья, в том числе по месту жительства. Ежегодно количество детей с ограниченными возможностями здоровья в общем числе обучающихся увеличивается: 96 детей обучается интегрировано, 101 ребенок находится на индивидуальном обучении. Наиболее успешной социализации детей с ОВЗ способствует создание доступной образовательной среды в школах управления. В прошедшем учебном году Фрунзенская средняя школа была оснащена всем необходимым оборудованием в рамках реализации государственной программы РФ «Доступная среда». Таким образом,  универсальная безбаръерная среда, обеспечивающая совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушения в развитии,  сформирована в 17% (4 школы) общеобразовательных учреждений округа.  В перспективе до 2030 года в рамках межведомственного соглашения сформирован перечень приоритетных социально-значимых объектов, которые должны быть оснащены с учетом доступности для всех категорий инвалидов. В данный перечень вошли 15 образовательных организаций управления.

На территории управления действует Южная психолого-медико-педагогическая комиссия, которая за прошедший год провела 26 заседаний. Комиссия осуществляет свою работу второй год. Руководители образовательных организаций и родители оценили удобство нахождения комиссии на территории управления.  И связанно это, прежде всего   с тем, что данная комиссия проводит свои заседания в течение всего года по мере необходимости и позволяет своевременно выявлять отклонения в развитии детей и соответственно своевременно проводить коррекционную работу.
С 1 сентября 2016 года в пяти образовательных организациях нашего управления вводятся федеральные государственные образовательные стандарты для детей с ОВЗ и умственной отсталостью.  Основными критериями готовности школ к введению данных стандартов является: наличие созданных образовательными учреждениями адаптированных основных общеобразовательных программ и подготовленность педагогических кадров к реализации стандартов.
В рамках исследования о владении детьми знаниями по истории самарского края, проведенного министерством образования и науки Самарской области было выявлено, что молодые люди не знают основных исторических деятелей губернии, не понимают вклада самарского региона в развитии страны, недостаточно знакомы с периодом, когда Куйбышев был запасной столицей. И действительно, мероприятий гражданско-патриотической направленности в учреждениях проходит очень много, но лишь небольшая их часть ориентирована на знание истории родного края. Сегодня на примере работы школьного музея «Память»  Большечерниговской школы №1 мы покажем, как эту работу необходимо выстроить. Кроме того,  в связи с объявлением 2017 года - годом экологии всем образовательным организациям необходимо спланировать свою деятельность и в этом направлении.
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       Для развития экономики важной является система среднего профессионального образования, которая в последние годы ориентирована на внедрение дуального обучения и повышение престижа рабочих профессий и специальностей. В целях реализации государственной и региональной политики развития профессионального образования в Большеглушицком государственном техникуме для привлечения работодателей к совместному процессу обучения по профессиям и специальностям заключены договора с предприятиями и организациями по специальностям «Дошкольное образование», и по профессии «Мастер по техническому обслуживанию и ремонту машинно-тракторного парка». Это 30% от общего числа профессий и специальностей, по которым проводит подготовку техникум. Производственное обучение студентов по специальности «Дошкольное образование» осуществляется совместно со специалистами детского сада "Красная Шапочка" и   детского сада «Одуванчик».
Сегодня 50% профессий, реализуемых в  Большеглушицком государственном техникуме, входят в список 50 наиболее востребованных на рынке труда, утвержденном приказом Минтруда России в ноябре 2015 года. 

В целях реализации программы развития муниципального района Большеглушицкий, ориентированной на перерабатывающую отрасль, техникумом проведена работа и получена лицензия на ведение образовательной деятельности по специальность «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции». В настоящее время ведется процесс заключения договора о проведении производственной практики с ООО Маслозавод "Пестравский".
 В прошедшем учебном году  с целью повышения престиже рабочих профессий и специальностей в техникуме проведены конкурсы профессионального мастерства по профессиям: «Мастер по техническому обслуживанию и ремонту машинно-тракторного парка», «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования в сельскохозяйственном производстве», «Хозяйка(ин) усадьбы», «Мастер жилищно-коммунального хозяйства».  

В новом учебном году, с целью повышения качества подготовки и имиджа  Большеглушицкого государственного техникума,  запланированы следующие мероприятия:

- улучшение условий процесса обучения и проживания студентов;

- открытие медицинского кабинета на базе техникума;

- обновление кадрового состава техникума;

- повышение квалификации преподавателей и мастеров производственного обучения не имеющих педагогического образования;

- открытие дополнительных программ профессиональной подготовки (водитель категории «D», водитель категории «Е»);

 - увеличение доли студентов обучающихся с применением дуальной системы подготовки до 80%;

- реализация сетевого взаимодействия с образовательными организациями Южного управления по предпрофильной подготовке и профориентацинной работе.

Повышение качества образования невозможно без воспитания и дополнительного образования детей как неотъемлемой части образовательного процесса. В части развития дополнительного образования в прошедшем году мы опирались на Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» и Концепцию развития дополнительного образования детей. Были поставлены задачи увеличение охвата детей, пользующихся услугами дополнительного образования и расширение количества объединений технической направленности.
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По  итогам 2014-2015 учебного года процент   охвата   детей  в  возрасте  от 5  до  18 лет    дополнительным   образованием в  Большеглушицком  районе  составил  75%, в  Большечерниговском    районе   - 72 %,  ниже среднего  по  региону (75 %).  В прошедшем учебном году открытие  новых    объединений и групп   позволило  привлечь   к  занятиям   детей,    до  этого не занятых   дополнительным  образованием,   а  также  увеличить  общий  процент  охвата   данной  категории  детей услугами   дополнительного   образования  Южного управления на 3%. В новом учебном году мы также планируем продолжить увеличение охвата детей, впервые получающих услуги дополнительного образования, через открытие новых объединений дополнительного образования, перечень этих объединений представлен на слайде.
Увеличению охвата детей услугами дополнительного образования также способствовало открытие объединений технической направленности. 
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Кроме того, в рамках окружной программы развития перед образовательными организациями управления была поставлена задача создания и реализации деятельности объединений технической направленности в рамках реализации федеральных государственных образовательных стандартов через внеурочную деятельность. По итогам прошедшего учебного года многие учреждения реализовали такие внеурочные курсы как: «В мире черчения», «Компьютерная грамотность», «Техническое творчество» и др.
Министром образования и науки Самарской области на областной августовской конференции перед учреждениями дополнительного образования поставлены следующие задачи: провести полный анализ образовательных программ и расширить сотрудничество с предприятиями, инновационными организациями, фермерскими хозяйствами и т.д.

Уважаемые участники конференции!

      Обеспечение безопасного и комфортного пребывания воспитанников и  учащихся является важным аспектом жизнедеятельности образовательных  организаций. Более 80% образовательных организаций муниципального района Большечерниговский и 100% образовательных организаций муниципального района Большеглушицкий оборудованы системами     автоматической  пожарной  сигнализации. В  летний  период  2016 года  АПС   смонтирована в детском саду «Берёзка» с. Августовка   Большечерниговского  района. Во всех образовательных организациях реализуется план  противопожарных мероприятий, обеспеченность первичными средства пожаротушения составляет 100% от потребности. 

        В наше нестабильное и неспокойное время, когда практически ежедневно с экранов телевизоров мы слышим о террористических потрясениях вопрос соблюдения антитеррористической  безопасности  в  образовательных организациях Южного управления приобретает первоочередное значение. Организация пропускного режима в зданиях школ и детских садов, ограничение стоянки автотранспорта на прилегающей территории, инструктаж персонала по повышению бдительности и действиям в условиях террористической угрозы, оснащение аппаратом телефонной связи с устройством автоматического определения номера (АОН) – вот неполный перечень  проводимых мероприятий. В настоящее время решается  вопрос  о средствах  связи, обеспечивающих своевременное информирование правоохранительных органов о возможных признаках террористической угрозы - кнопках тревожной сигнализации (мобильный  телохранитель),  имеющих выход на пульт вневедомственной охраны. 
        В период подготовки зданий к новому учебному году во всех образовательных организациях проведен косметический ремонт, частично  приобретена мебель и оборудование, проведена работа по благоустройству прилегающих территорий,  проведена проверка надежности крепления  оборудования   на  спортивных  площадках. В августе проведено установочное расширенное совещание руководителей образовательных организаций и структурных подразделений Южного управления с приглашением всех надзорных органов и ведомств,  на котором определены на новый учебный год пути и варианты межведомственного сотрудничества для обеспечения безопасности и защищенности пребывания обучающихся в образовательных учреждениях.  
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Всероссийская акция, 

посвященная

безопасности школьников

в сети Интернет

Задачи:



развитие системы контентной

фильтрации;



усиление профилактической

работы с детьми и родителями;



информирование о способах и

технологиях самостоятельной

защиты и блокирования доступа к

запрещенной информации;



мониторинг сети Интернет


          В последние годы всё большее значение приобретает  информационная  безопасность учащихся при работе в сети Интернет. Во всех  образовательных организациях управления на всех учебных компьютерах установлены программы контентной фильтрации. Образовательными учреждениями организована системная работа, направленная на формирование безопасного поведения учащихся в сети Интернет, а именно:      

-  проводятся тематические классные часы с учащимися «Безопасный Интернет – детям», информационные часы в рамках Международного дня Безопасного Интернета. Все учащиеся школ проинформированы о группе «Безопасность детей в Интернет» в социальной сети «ВКонтакте». В прошедшем учебном году одной из тем школьных родительских собраний стала тема «Защита  детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию». На сайтах образовательных организациях заведены страницы «Безопасность детей в сети Интернет» с материалами  для учащихся, родителей и педагогов. Регулярно в школах осуществляется внутренней контроль соблюдения законодательства Российской Федерации о защите детей от информации, причиняющей  вред  их  здоровью  и развитию.
           В период с 5 по 15 сентября нового учебного года все школы примут участие во Всероссийской акции, посвящённой безопасности школьников в  сети Интернет. 

Сегодня мы говорим уже о новых угрозах, исходящих из сети Интернет - провоцирование несовершеннолетних к суицидам и популяризация неформальных молодежных движений.

               На  2016-17  учебный  год  работа должна проходить  по следующим направлениям:

-    ограничение доступа в информационной сети «Интернет» к  сайтам и материалам экстремистской направленности, с  пропагандой   насилия  и жестокости,  наркотиков;

- усиление в молодежной и родительской среде работы по профилактике вовлечения в неформальные движения, информирования о способах и технологиях самостоятельного блокирования доступа к запрещенному для детей контенту на домашних компьютерах и мобильных устройствах, которыми пользуются дети;

- мониторинг сети Интернет на наличие свободного доступа к сайтам, группам в социальных сетях и другим видам Интернет-ресурсов, содержащих запрещенную информацию о распространении и пропаганде наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ.
Уважаемые участники конференции!
Главным стратегическим ресурсом образования детей остаются педагоги. В одном из выступлений В.В. Путин подчеркнул: «Система образования должна строиться вокруг сильного, одаренного учителя. Такие кадры нужно отбирать по крупицам, беречь их и поддерживать».  Готовность к инновационной деятельности в современных условиях - важнейшее качество педагога-профессионала, без которого невозможно достичь высокого уровня педагогического мастерства. На территории управления созданы условия для профессионального роста каждого педагога: это и право на дополнительное образование по профилю педагогической деятельности не реже, чем один раз в три года, и выездная форма повышения квалификации, и окружные семинары по внедрению современных образовательных технологий, и педагогические мастерские и многое другое. Вместе с тем, следует отметить,  что ожидаемые результаты по повышению качества образования учащихся мы  не получаем. Причин этому может несколько: во-первых, многие педагоги, получив знания о новых технологиях, не практикуют их внедрение в свою практическую деятельность, во-вторых, возможно сама система повышения квалификации требует кардинальных изменений. Задача руководителей и школ, и детских садов   связать выбираемые темы курсовой подготовки либо с профессиональными потребностями, либо с  профессиональными трудностями педагогических работников.  
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

Доля молодых (стаж до 5 лет ) – 10%



33 педагога, в возрасте до 30 лет, 

получают ежемесячно выплату в

размере 5000  рублей



Заключены 5 ученических договоров



Выдано 4 целевых направления в

ФГБОУ ВО «Самарский

государственный социально-

педагогический университет»

Октябрь 2016г. –

открытие клуба

«Учитель года»

Информационные материалы по применинию

профстандартов – Региональный центр трудовых ресурсов

http://www.ctr-tlt.ru /


В новом учебном году в образовательные организации управления придут 9 молодых педагогов, однако доля педагогов со стажем до 5 лет в общем количестве педагогических работников управления по-прежнему остается низкой- 10%. В связи с этим, возможными решениями кадровой проблемы могут стать воспитание будущих учителей из своих выпускников и ранняя профориентация школьников на получение профессии педагога. В новом учебном году в рамках окружной Программы развития планируем заключение договора о сотрудничестве с Самарским государственным социально-педагогическим университетом, что же касается возвращения выпускников, получивших целевые направления то, ситуация такова: за последние три года из 9 выпускников, получивших целевые направления 6 человек вернулись в образовательные организации управления, причем  все шесть человек воспользовались мерами социальной поддержки.
Этот учебный год особенный для системы образования Самарской области, так как в 2015 году впервые победителем федерального этапа конкурса «Учитель года России» стал представитель Самарской области Кочережко Сергей Сергеевич, учитель истории и обществознания Гимназии №1 г. Самара. И теперь заключительный этап конкурса «Учитель года России» пройдет в г. Самара с 23 сентября по 3 октября. Педагогическая общественность нашего региона получит уникальную возможность профессионального общения с лучшими учителями России. На территории Южного управления в этом году пройдет зональный этап конкурса «Учитель года Самарской области 2017».
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В настоящее время Минтрудом России утверждены профессиональные стандарты для следующих категорий работников образования: 

- педагог  (осуществляющий педагогическую деятельность в сфере дошкольного,  начального, основного, среднего общего образования), 

- педагог-психолог, 

- педагог дополнительного образования детей и взрослых, 

- педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования.

Профессиональные стандарты в сфере образования будут применяться работодателем при формировании кадровой политики и в управлении персоналом, при организации обучения и аттестации работников, заключении  трудовых договоров, разработке должностных инструкций и установлении  системы оплаты труда. Для государственных учреждений предусмотрено поэтапное введение профстандартов  - до 31 декабря 2020 года. Обращаю также внимание на то, что вступление в силу профессиональных стандартов не является основанием для увольнения работников или автоматического изменения их обязанностей.   На сайте регионального центра трудовых ресурсов, где размещена вся нормативная база, можно задать вопросы по применению профстандартов.
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23 декабря 2015 года на заседании Государственного совета по вопросам совершенствования системы общего образования в Российской Федерации Президент России Владимир Путин отметил «… на ближайшее десятилетие мы можем поставить перед собой цель нового уровня и другого масштаба - сделать российскую школу одной из лучших в мире.  … такая задача способна и должна объединить все политические силы, все уровни власти, граждан страны; она отвечает и запросам общества, и задачам национального развития. Важно вместе определить наиболее эффективные, действенные инструменты реализации наших планов». Эффективное управление образовательной организацией как специфическим социальным социумом немыслимо без привлекательного облика того, кто по своему должностному положению призван этим заниматься. Руководитель образовательной организации в своей деятельности выходит по меньшей мере на четыре социальные группы: учащиеся, воспитанники,  педагоги, технический персонал и родители. Ему необходимо еще умело поддерживать связь с общественностью. Исходя из столь обширного и неординарного социального плацдарма, на котором он работает ему, сегодня очень важно быть авторитетным руководителем, умеющим слушать и слышать педагогов, родителей, детей, обладающий педагогической этикой. Каждый руководитель должен понимать, что в первую очередь именно он несет ответственность за качество обучения и воспитания, за то, чтобы наша российская школа действительно стала лучшей.
В заключение своего выступления хочу сказать, что для успеха в развитии системы образования управления необходимы:
-наличие перспективных целей и ясная стратегия их достижения;

- квалифицированные, мотивированные и готовые к творческой работе педагогические кадры;

- современные условия обучения и воспитания;

- опора на передовые научные исследования и разработки;

- выстроенные отношения сотрудничества с общественностью, родителями, социальными партнерами;

- персональная ответственность руководителей за результаты своей деятельности.

Все эти слагаемые успеха у нас есть! А значит, все зависит только от нас, руководителей и педагогов. Поздравляю всех с наступающим новым учебным годом! Надеюсь, что грядущий год будет интересным, насыщенным событиями, полным побед и свершений и предлагаю нам всем вместе сделать его таким! 
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Выражаю слова благодарности всем педагогическим коллективам и родительской общественности за высокий уровень подготовки образовательных организаций к новому учебному году, желаю всем крепкого здоровья, творчества, позитивного настроя и уверенности в достижении поставленных целей!

Спасибо за внимание!
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Результаты единого государственного экзамена

11 класс





Число участников ЕГЭ	

Английский язык	Биология	История	Литература	Обществознание	Физика	Химия	Информатика	4	40	36	6	87	48	17	1	Доля непреодоливших минимальный порог	

Английский язык	Биология	История	Литература	Обществознание	Физика	Химия	Информатика	0	0	2	0	8	4	0	0	Число набравших более 80 баллов	

Английский язык	Биология	История	Литература	Обществознание	Физика	Химия	Информатика	0	4	2	1	2	0	0	0	
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Распределение медалистов по направлениям подготовки







Здравоохранение	Экономика и управление	Образование	Авиационная и ракетно-космическая техника 	Физика и математика	Информатика	Транспорт	Гуманитарные науки	Сфера обслуживания	6	5	4	4	2	2	1	1	1	



PacIperetenze MEILTNCIOR N0 RanpARTERERL.





