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Введение
Игрушка – неизменный спутник ребенка, его друг, главное действующее лицо в его играх. Она побуждает у ребенка мысль, дает широкие возможности для проявления знаний об окружающей действительности. Вместе с тем игрушка воспринимается ребенком эстетически, она воспитывает чувства, что чрезвычайно важно. И даже тогда, когда она теряет свое игровое значение, у ребенка сохраняется к ней живое, эстетическое отношение. Самые первые игрушки были сделаны из доступных человеку материалов (дерево, солома, кости, глина и др.) Современные игрушки постепенно вытесняют из жизни ребенка игрушку, сделанную своими руками. Но практика показывает, что игрушка-самоделка гораздо значима и любима детьми, чем купленная [10].

В Концепции Федеральной целевой программы развития образования на 2016 – 2020 г.г. говорится о популяризации среди детей и молодежи творческой деятельности и созданию условий для личностного развития детей [4]. К творческой деятельности можно отнести режиссерские игры.
В настоящее время объем и количество игрушек, которые окружают ребенка, очень многообразен. Наблюдая за детской игрой в группе, заметили безразличное отношение и пресыщение купленными игрушками. При этом дети проявляют интерес к игрушкам, сделанным своими руками: машины и мебель из спичечных коробков, вылепленные персонажи. 
Актуальность нашей темы гармонично укладывается в слова К.Д. Ушинского: «Дитя искренне привязывается к своим игрушкам, любит их горячо и нежно, и любит в них не красоту, а те картины воображения,
которые само же к ним и привязало». 
Согласно Федеральному государственному образовательному стандарту дошкольного образования (Далее  ФГОС ДО)  деятельность педагога должна быть направлена на реализацию самостоятельной творческой деятельности детей и развитие ряда видов деятельности, в том числе и игровой [9].

Решить проблему, на наш взгляд, можно с помощью выбранной нами темы: «Глиняная игрушка как средство развития режиссерской игры у детей старшего дошкольного возраста».

Целью своей работы считаем: формирование режиссерских умений посредством лепки из глины у детей старшего дошкольного возраста.

Цель раскрывают следующие задачи:

Задачи:

· Формировать социальное развитие ребенка: сотрудничество, взаимодействие, умение договариваться;

· Развивать интерес к режиссерской игре (самостоятельность и творчество в выборе игровых замыслов);

· Формировать умение моделировать (выделять и обобщенно фиксировать существенные признаки объектов с целью решения конкретных задач; 

· Развивать умение планировать свое действие в соответствии с конкретной задачей;

· Формировать у детей устойчивый интерес к лепке из глины;

· Развивать творческое воображение, фантазию. 

Глава 1 Теоретические основы использования режиссерских игр для развития детей старшего дошкольного возраста
1.1. Использование игрушки для развития творческой деятельности детей старшего дошкольного возраста
     Творческие игры – это такие игры, в которых проявляются образы, содержащие в себе условное преобразование окружающего. Благодаря игрушке в жизнь ребенка входит искусство. С самых ранних лет игрушка способствует развитию творческих сил ребенка, именно она помогает обогащению его фантазии [6]. 
       Лучше всего для игры дошкольника подходят игрушки, стимулирующие ролевую, сюжетно-ролевую и режиссерскую игру. Для ролевой и сюжетно-ролевой игры в развивающей предметно-пространственной среде есть разнообразные наборы игрушек, а также детали костюмов и атрибуты, помогающие принять и удерживать игровую роль (халат и повязка врача, руль для машины, милицейская фуражка, красная шапочка и т. п.). В эту же группу можно отнести транспортные игрушки (грузовики, поезда, машинки, позволяющие что-то перевозить).
      Для режиссерской игры нужны небольшие и, по возможности, симпатичные игрушки, предполагающие общение или обращение с ними как с живыми персонажами, - мишки, зайчики, собачки и, конечно же, куклы со всевозможными атрибутами (мебель, посуда и др.) В старшем дошкольном возрасте игрушка более сложная.  Детям не так важно сливаться в действии с игрушкой, сколько управлять ею, режиссировать, рассматривать, понимать технику, механизм, заставить его действовать, менять содержание набора. Для этого возраста крайне важны все конструктивные и технические свойства игрушки, позволяющие богато использовать их в игровом и познавательном смысле. 

В режиссерской игре дети охотно используют игрушки-заместители, многофункциональные игрушки. В качестве такого многофункционального материала для режиссерских игр Е.М. Гаспарова [2] предлагает кубики разных размеров со схематичным оформлением (человеческие лица с признаками веселого, грустного настроения). Е.Е. Кравцова трансформировала содержание этих кубиков: они заменяют детям разные виды транспортных средств, предметы мебели, животных, телефон и др. С целью развития творчества Е.Е. Кравцова советует давать дошкольникам 6-7 лет «пустые кубики». Тогда у ребенка появляется возможность оформлять их соответственно с развитием сюжета режиссерской игры [5].
Огромное значение в творческом развитии ребенка имеет игрушка – самоделка. Умение создать игрушку – это умение создать орудие своей деятельности, это умение организовать собственную деятельность в соответствии со своими потребностями. Редкий ребенок не имеет дела с такой игрушкой – от самой примитивной, сделанной им по мере своих возможностей из бумаги, тряпочек, спичечных коробков, палочек. Этот первый творческий труд ребенка выражает не только его творческие способности, но и техническое изобретательство, конструкторские возможности [5]. В качестве материала, из которого дети могут самостоятельно сделать героев для своих игр, мы предлагаем использовать глину.
Из игрушек-самоделок нужны не отдельные крупные игрушки, а наборы на определенные темы, дающие простор режиссерской игре, отображающей современность. Такие игрушки закрепляют и расширяют опыт ребят, развивают их творческое воображение, объединяют коллектив и вносят большую радость в детскую жизнь. Игры с игрушкой-самоделкой должны проходить организованно. Время на эти игры надо отводить регулярно, предоставлять возможность пользоваться всеми игрушками-самоделками и строительными материалами, из которых ребята строят необходимые здания как дополнение к игре. При этом если детям не хватает тех или иных игрушек, фигур, педагог может предложить ребятам сделать их самим сейчас же (из глины) или наметить изготовление более сложных самоделок (макеты города, макеты домов и др.), которые потребуют специального времени.
1.2. Понятие режиссерской игры. Педагогические технологии развития режиссерской игры в старшем дошкольном возрасте. 
       Одним из важных путей развития лепки у детей является взаимосвязь художественного творчества с разнообразными играми: сюжетно-ролевыми, дидактическими, режиссерскими. Именно в игре дети овладевают умением налаживать с партнёрами игровые и реальные отношения, у них появляется возможность договориться, как и во что играть, распределить роли. В совместных играх дети переживают радость успеха и горечь неудач, настоящие чувства, на основе которых рождается товарищество, дружба, коллективизм, взаимопомощь, сопереживание[8].

        Наиболее интенсивно этот процесс происходит в творческих играх. Существуют различные виды  творческих игр, и одним из них является режиссерская игра.
        Режиссерская игра – это разновидность сюжетной игры, специфика которой заключается в том, что ребенок организует деятельность как бы извне, как режиссер, строя и развивая сюжет, управляя игрушками и озвучивая их. В разное время вопросом исследования режиссерской игры занимались – Е. Е. Кравцова, И.А.Кириллов, Е. М. Гаспарова,  О.В. Солнцева, В.Н.Белкина и др.

      По мнению Е. Е. Кравцовой, режиссерская игра в дошкольном возрасте не только является начальной ступенью развития игры, за ней развиваются образно-ролевая, сюжетно-ролевая и другие виды игр, но и она (режиссерская игра) завершает развитие игры в дошкольном возрасте, собирает важнейшие достижения других разновидностей игр, именно в ней, как в фокусе, проявляются все особенности воображения ребенка [8]. 
Е.М. Гаспарова относит режиссерскую игру в плоскость сюжетной и говорит о том, что в основе режиссерской игры лежит личный опыт ребенка его социальное окружение [2]. 

Режиссерская игра обладает определенным качеством, в ней, по утверждению В.Н.Белкиной, часто наблюдается совмещение ребенком в процессе режиссерской игры реальных и сказочных событий: Баба Яга может пойти в магазин, а Серый волк — читать книгу. В.Н.Белкина говорит о том, что дети склонны к смягчению отрицательных черт представляемых персонажей. Баба Яга и Серый волк выглядят скорее смешными, чем страшными [1].
1.3. Педагогическое руководство режиссерской игрой

Существует несколько подходов руководства режиссерской игрой.
Кравцова Е.Е. считает, что развитию режиссерских игр с детьми старшего дошкольного возраста способствуют следующие задания: 

1.показ ис​тории, рассказанной взрослым или другим ребенком; 

2.окон​чание незнакомой сказки, предложенной кем-то другим;

3.са​мостоятельная игра.
При  организации режиссерской игры Кравцова Е.Е. говорит о необходимости соблюдать 3 условия:

1. наличие у ребенка индивидуального пространства для игры. 

Сделать ребенку индивидуальное пространство помогут разные ширмы, как готовые, так и сделанные руками ро​дителей, их дети с удовольствием используют в режиссер​ской игре. Эти ширмы могут быть и в виде занавеса, и в виде книжки-раскладушки, и, конечно, гибкие, принимаю​щие при необходимости разные формы.

2. наличие у ребенка мелкого игрового материала. Эти предметы должны быть у детей под рукой. Их главная особенность в многофунк​циональности.

3. позиция взрослого, умелое руковод​ство этой игрой. В отличие от других видов игр, которые легко включают в себя взрослого как равноправного участ​ника игры, режиссерские игры отводят ему скорее роль зри​теля. Правда, зритель этот не только хлопает и восторгает​ся, но просит пояснить те или иные действия. Это развивает ребенка, обогащает созданный им сюжет. Часто от взросло​го зависит и возникновение самой игры. Задания «Приду​май и покажи сказку», «Покажи, что ты видел на прогулке», «Изобрази мультфильм» и т.п. помогают детям найти инте​ресное занятие и служат толчком к режиссерской игре [5].

Солнцева О.В. в своих работах выделяет две технологии организации режиссерских игр.

Подробно рассматривая первую технологию, мы обратили внимание на 3 этапа развития режиссерской игры: 

1 этап.   Обогащение опыта режиссерских игр детей за счет использования готовых игровых сюжетов.

2 этап.  Частичное преобразование готового игрового сюжета в новый игровой сюжет, его включение в режиссерскую игру.

3 этап. Создание игрового сюжета по мотивам литературного произведения [7].
Кириллов И.А. выделял следующие основные составляющие развития режиссерских игр у старших дошкольников:

1. Чтение художественной литературы.

2. Просмотр разнообразных мультфильмов.

3. Самостоятельное изготовление персонажей в соответствии с выбранной тематикой («Солнечный город Незнайки», «Зеленый лес Робин Гуда» и т.п.).

4. Создание специальной предметной среды (макеты, предметы-персонажи, предметы-действия).

И.А. Кириллов в своих исследованиях отмечает важность использования макетов для режиссерских игр детей.

Макет – это уменьшенный предметный образец пространства и объектов воображаемого мира. 

Макет должен быть универсальным, тематически многозначным, т.е. отражать множество сюжетов.

Автор выделяет  следующие типы макетов:

1. макет-модуль (крепость – замок, кукольный дом, дворец).

2. макет-карта (улицы города, дороги, мост, лес, море, маяк, пристань, острова и т.п.).

Исследователь говорит, что на 1 год нужно 4 макета: 2 модуль-макет, 2- макет-карта [11]. 

Таким образом, проанализировав научную литературу по данному вопросу, мы пришли к выводу, что режиссерская игра является начальной ступенью развития игры у ребенка в целом и в то же время является заключительным этапом становления игровой деятельности у дошкольников. Она способствует активному развитию творчества у дошкольников.

Воспитателю предоставляется возможность самому выбирать пути развития режиссерской игры с детьми дошкольного возраста. При этом воспитатель может варьировать свою работу по данному направлению и использовать одну технологию или одновременно сразу две – три. 
Глава 2. Формирование режиссерских умений посредством лепки из глины у детей старшего дошкольного возраста

           Увлечение режиссерской игрой в нашей группе началось с появления в развивающей предметно-пространственной среде кукольного домика. В процессе игры девочки заметили, что для развития сюжета им не хватает атрибутов (посуды, мебели, украшений интерьера комнат и др.) Дети столкнулись с проблемой: что делать? После беседы ребята предложили изготовить недостающие предметы. Возник вопрос: из чего? Из доступных под рукой материалов у нас были: бумага, картон, пластилин и глина. Попробовав на практике все предложенные материалы, дети пришли к общему мнению, что легче всего и лучше воспользоваться глиной, т.к. она достаточно крепкая, не теряет форму после высыхания. Детям очень понравилось лепить из глины. Если поделка из пластилина часто воспринимается как нечто временное, недолговечное, то твердое раскрашенное изделие из глины – это предметы, которые имеют практическое применение. 

Увидев интерес детей к данному занятию, решила продолжить эту работу. 

Способы (приложение № 1) и техники (приложение № 2) лепки детям старшего дошкольного возраста уже знакомы, поэтому мы обговариваем с ними детали и примерную форму будущей фигурки или игрушки.

    Первой режиссерской игрой стала сказка «Теремок». Сюжет детям известен. Девочки сами вылепили персонажи, пользуясь универсальной схемой лепки (приложение № 3), и добавили индивидуальные творческие характеристики каждому персонажу на свое усмотрение, раскрасив красками. Мальчиков мы привлекли к созданию домика-теремка. Ребята сами выбирали макет дома. В первой проигранной нами режиссерской игре не было декораций, т.к. детям очень хотелось поиграть с фигурками.   Так, родился первый проект, который мы назвали «По сказочным тропинкам». 

Существующие персонажи (медведь, лиса, волк, заяц), дали повод для разыгрывания сказки «Колобок», но для постановки этой сказки детям не хватало персонажей:  деда, бабы и колобка. Выход из проблемной ситуации у ребят уже есть – слепить недостающие персонажи из глины. Проблема появилась с выбором декораций: как сделать фон леса и деревья? За помощью мы обратились к родителям (приложение № 4). Они помогли создать декорации в технике аппликации.  В рамках проекта «По сказочным тропинкам» нами поставлены сказки: «Теремок» (приложение № 5), «Колобок», «Заюшкина избушка», «Три медведя», «Репка», «Курочка Ряба», «Смоляной бычок». Декорации менялись со сменой сказочного сюжета. Важной развивающей особенностью самодельной мизансцены является то, что каждый ребенок может выбрать наиболее привлекательную именно для него деятельность: дети могут обратиться к построению сюжета с существующими декорациями, а могут продолжить мастерить новую. Возможно, что часть детей занимается продумыванием декораций, а другая часть детей занимается изготовлением персонажей. 

Следующим этапом развития режиссерской игры является способность придумывать новый сюжет, комбинируя эпизоды двух разных сказок. Основой для развертывания данной работы в группе стал просмотр мультфильма «Машины сказки». Отражение впечатлений от просмотра мультфильма зародили у ребят желание обыграть сюжет с помощью глиняной игрушки. Сначала мы использовали тех героев, которые у нас были (приложение № 6). Но в процессе творческой фантазии ребенка, существующих персонажей не хватило, и мы обратились к созданию новых.

 В работе по данному направлению нам помогла методика придумывания новых сказок с помощью Триз-технологии: знакомые герои в новых обстоятельствах, коллаж из сказок, сказки по-новому, игры на объединение персонажей по смыслу (приложение № 7). 

Тему нового проекта дети выбрали сами. После прочтения книги «Приключение Незнайки в Цветочном городе», ребята предложили вылепить из глины любимых персонажей. Мы разработали универсальную схему для лепки героев (приложение № 8). Дети самостоятельно вылепливали отличительные особенности выбранных ими малышей и малышек. Картинки героев сказки Носова мы поместили в уголок книги. Дети обращались к ним для просмотра  и фиксации отличительных характеристик, раскрашиванию самодельной фигурки и приданию образа большей достоверности.   В рамках данного проекта  мы учитывали особенности развития мальчиков и девочек. Мальчики склонны к техническому моделированию, тогда как девочки к художественному творчеству. Поэтому работа в рамках данного проекта ведется в двух направлениях: девочки создают фигурки малышек (на выбор) а мальчики – фигурки малышей (на выбор). Мальчики вылепили и легендарную машину Винтика и Шпунтика (приложение № 9), а также воздушный шар Знайки. Родители, заметив интерес детей, помогли в оформлении декораций (приложение № 10). Домик малышек, отпечатанный в типографии, был найден в бабушкином сундучке. Он был детским воспоминанием сестры одного из мальчиков.    Дом малышей был создан по образу и подобию домика  малышек, но уже самодельный, нарисованный красками.

Создание новых игровых сюжетов на основе литературного произведения является высшей степенью развития режиссерских игр. Дети в данном случае используют в игре последовательность взаимосвязанных событий литературного произведения. Такая игра имеет возможность развития сюжета в любом направлении творческой фантазии ребенка с использованием вылепленных героев.  

Наблюдая за детьми во время режиссерских игр, мы заметили, что этапы их самостоятельной игры соответствуют тем, которые описаны в работах О.В.Солнцевой. Таким образом, мы выработали определенный алгоритм (приложение № 11), следуя которому, дети, сами того не замечая, проходят все стадии становления режиссерских умений, и в результате активно развиваются их творческие способности. 
Работа по развитию режиссерских умений велась в соответствии с разработанным нами перспективным планированием (приложение № 12).

Заключение
Режиссерская игра в научной литературе описана как первая, главная ступень развития игры у ребенка в целом. В младшем дошкольном возрасте режиссерская игра рассматривается как индивидуальная: дети манипулируют мелкими игрушками, расставляя и передвигая их перед собой на стуле, на полу. Постепенно режиссерская игра уступает место сюжетно-ролевой игре. Но в старшем дошкольном возрасте режиссерская игра возвращается. Она завершает развитие игры в дошкольном возрасте, собирает важнейшие достиже​ния других разновидностей игр [5].
Наблюдая подготовку к режиссерской игре и саму игру в нашей группе, мы видели, как дети помогают друг другу при создании персонажей или декораций. Социальное развитие детей достигло высокого уровня. Ребята, подобно режиссеру театра или кинофильма, сотрудничали между собой, договаривались при разработке новых персонажей, а также при разыгрывании новых сюжетов с существующими героями. Детский коллектив стал более сплоченным, дружным. Анализируя проделанную работу, мы смогли выделить несколько ребят с присущими им лидерскими качествами как организаторов игровой деятельности. Они умело распределяли роли между участниками режиссерской игры, руководили созданием новых персонажей и декораций. 

В качестве параметров для мониторинга развития режиссерской игры в группе мы избрали: скульптурный способ лепки из глины и режиссерские умения (приложение № 13). Режиссерские умения рассматривали в совокупности и наблюдали за способностью детей организовать и согласовать все части игры: выбрать сюжет игры, проявить самостоятельность в выборе партнеров по игре, продумать действующих персонажей. В начале года отмечался низкий уровень сформированности режиссерских умений (11 детей), то к концу года показатели развития режиссерских игр возросли до уровня полной сформированности (25 детей).
Скульптурным способом лепки из глины в начале года могла воспользоваться большая часть детей группы (18 детей), то к концу года был освоен детьми в полном объеме (25 детей) и дал возможность развития с другими материалами (пластилин, соленое тесто). 

Работая в рамках данной темы, мы заметили, что режиссерская игра:

- способствует социальному развитию ребенка, умению воспринимать и понимать жизненные ситуации, представлять отношения между людьми, их действия и поступки;

- помогает детям приобрести игровой опыт; 

- развивает самостоятельность ребенка, умение занять себя; 

- помогают приобрести навыки и умения, необходимые для организации коллективной деятельности;

- помогают детям преодолеть трудности общения, неуверенность, боязливость, стеснительность, замкнутость;

- дают возможность развиваться индивидуальным особенностям детей, игровому творчеству. Не скованный игровыми стереотипами и требованиями сверстников, ребенок отходит в построении сюжета от усвоенного образца. Он самостоятельно моделирует новую ситуацию из элементов знакомых сюжетов.

Режиссёрская игра для ребёнка - это не только радость и удовольствие, это мир, в котором он живет, через который постигает жизнь и развивается. Именно в игре проявляются разные стороны личности  ребёнка, удовлетворяются многие интеллектуальные и эмоциональные потребности, складывается характер.
Наш опыт работы по реализации проектов режиссерских игр заинтересовал педагогов детского сада. Нами были проведены мастер классы по лепке из глины (приложение № 14), а также консультации по проведению режиссерских игр с детьми старшего дошкольного возраста (приложение № 15).
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