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Использование информационных и коммуникационных технологий (ИКТ) в учебном процессе является актуальной проблемой современного школьного образования. В начальной школе невозможно провести урок без привлечения средств наглядности и поэтому,  часто возникают проблемы. Владение информационными технологиями ставится в современном мире в один ряд с такими качествами, как умение читать и писать. Человек, умело, эффективно владеющий технологиями и информацией, имеет другой, новый стиль мышления, принципиально иначе подходит к оценке возникшей проблемы, к организации своей деятельности. Особенностью учебного процесса с применением информационных технологий является то, что центром деятельности становится ученик, который исходя из своих индивидуальных способностей и интересов, выстраивает процесс познания.  В начальной  школе  мы   широко используем  информационные  технологии. 
Использование  мультимедийных презентаций  на уроках  в начальной  школе сочетает в себе много компонентов, необходимых для успешного обучения школьников. Это и телевизионное изображение, и анимация, и звук, и графика. Грамотное использование возможностей современных информационных технологий в начальной школе способствует: активизации познавательной деятельности; повышению качественной успеваемости школьников; развитию навыков самообразования и самоконтроля у младших школьников; комфортности обучения; снижению дидактических затруднений у учащихся; повышению инициативности младших школьников на уроке.[2]
При разработке урока с использованием ИКТ уделяется особое внимание  здоровью детей. Урок  включает в себя физические и динамические паузы, зарядку для глаз, использование элементов здоровьесберегающих технологий. 
Компьютер  является  мощнейшим  стимулом для развития  творчества  детей, закрепления   полученных  знаний  по предметам, перспективой   развития  для   учеников  разного уровня. На экране можно быстро выполнить преобразования в деформированном тексте, превратив разрозненные предложения в связный текст. В начальной школе мы используем информационные технологии на всех этапах урока. Опыт  работы показывает ряд положительных  тенденций, а именно: повышение активности у учащихся на уроках, положительную  динамику мотивации учения, расширение  и закрепление  полученных знаний. Осуществление младшими школьниками учебной деятельности на разных предметах способствует формированию у них таких мыслительных действий, как рефлексия, анализ и планирование, являющихся основой теоретического мышления, и одновременно развитию познавательных процессов – восприятия, воображения, памяти.[1]  Основными типами уроков, используемыми в процессе обучения с информационной поддержкой, являются:

-комбинированный урок;

-урок-контроль и коррекции;

-урок совершенствования знаний и умений.

В уроке тесно взаимосвязаны 3 формы обучения: фронтальная, групповая, индивидуальная. Во время таких этапов работы, как 

« устный счёт», орфографическая минутка дети выполняют  более лёгкие задания « Найди ошибку», « Продолжи ряд», «Выбери  правильный  ответ»  (задания с двухвариантным ответом, с заполнением пропусков). Во время фронтального опроса можно привлекать к работе за компьютером  способных учащихся для выполнения более сложных заданий. Школьникам, выполняющим все упражнения быстро,  предлагаю компьютерный тренажёр повышенной сложности (на соотнесение последовательности, на определение закономерностей, кроссворды, филворды, логические задания). Такие задания позволяют дифференцировать работу учащихся, помогают каждому выполнять упражнения  в оптимальном режиме. . В процессе проведения  уроков   с ИКТ  у  учащихся   формируется  умение и желание  учиться, появляется  свой стиль  мышления, закладываются самые  прочные знания и навыки, без которых невозможно  дальнейшее  успешное  обучение  в среднем звене. 
В работе используем диски « Уроки Кирилла и Мефодия»(1-4 классы), «Энциклопедию Кирилла и Мефодия», которые помогают учащимся с интересом открывать новые знания.
С помощью интерактивной доски можно демонстрировать презентации, создавать модели, активно вовлекать учащихся в процесс освоения материала, улучшать темп и течение занятия. Электронная доска помогает детям преодолеть страх и стеснение работы перед классом. В классе не остаётся равнодушных. Используя интерактивную доску, можно передвигать объекты и надписи, добавлять комментарии к текстам, рисункам и диаграммам, выделять ключевые области и добавлять цвета. [3]Выделенные объекты позволяют сфокусировать внимание учащихся именно на этом материале. При этом написанное на интерактивной доске может передаваться учащимся, сохраняться на магнитных носителях, распечатываться, посылаться по электронной почте.
     В работе используем готовые электронные учебники, составляем электронные приложения к уроку, к отдельным темам, разрабатываем тестовые задания по отдельным темам, используем ИКТ для оформления исследовательских работ... В процессе работы используем разные виды и формы работы: тестирование, самостоятельная работа, практическая работа, работа в парах, группах, словарная работа, работа с учебником, дифференцированное домашнее задание. Для развития творческих способностей учащихся и активизации их познавательной деятельности предлагаю им творческие задания.
Использование ИКТ позволяет проводить     уроки: 

-на высоком эстетическом и эмоциональном уровне;

-привлекает большое количество дидактического материала; 

-повышает объём выполняемой работы на уроке в 1,5 – 2 раза; 

-обеспечивает высокую степень дифференциации обучения
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