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Изучая предмет «Окружающий мир» в начальной школе учащиеся получают знания из разных наук. Основная цель контроля - проверка знания фактов учебного материала, умения учащихся классифицировать, сравнивать объекты окружающей действительности, делать простейшие выводы, высказывать обобщенные суждения, приводить примеры из дополнительной литературы.

Какие виды контроля я использую на уроках окружающего мира?

1Текущий контроль.

2Тематический контроль.

3Итоговый контроль.

Цель текущего контроля - анализ хода формирования знаний и умений учащихся. В этот период школьник должен иметь право на ошибку, на подробный, совместный с учителем анализ последовательности учебных действий. Такой подход поддерживает ситуацию успеха и формирует правильное отношение ученика к контролю (принцип минимакса - "максимум оценок - минимум отметок", текущие отметки сохраняются как дифференцированно положительные). 

Тематический контроль заключается в проверке усвоения программного 

материала по каждой крупной теме курса, а оценка (отметка) фиксирует результат.

Целью итогового контроля  является оценка результатов учения за определенный, достаточно большой промежуток учебного времени (четверть, полугодие, год). Итоговые контрольные работы проводятся два раза в год: за первое  и  второе полугодие.

Методы и формы  контроля.

1устный опрос;

 Устный опрос – это диалог учителя с одним учеником (индивидуальный опрос) или со всем классом (фронтальный опрос). Целесообразно избегать вопросов репродуктивного характера, а чаще использовать проблемные вопросы, которые учили бы детей рассуждать, находить существенный признак явления, его причину, аргументировать свой ответ. Например, в третьем классе можно предложить вопрос (задание): «Назови (напиши), какие ты имеешь права»; в четвертом: «Объясни первокласснику: как уберечь себя от насморка?» 

В начальной школе целесообразнее проводить  коллективное обсуждение поставленного учителем вопроса. Когда вопрос обсуждается всеми, внимание учеников более сосредоточено: чтобы быть активным в процессе общей дискуссии, каждый участник должен слышать вопрос, анализировать ответ, быть готовым дополнить, исправить, высказать свое мнение

Фронтальный опрос проводится как беседа, в котором участвуют учащиеся всего класса. Учитель подготавливает серию вопросов по конкретной теме курса, на которые учащиеся дают короткие обоснованные ответы. Поскольку основная цель таких контрольных бесед - проверка осознанности усвоения учебной программы, это определяет необходимость подбора таких вопросов, которые проверяют не только знания фактическо​го материала (повторить статью учебника, перечислить, вспомнить и т.п.), но и умение сопоставить факты, выбрать альтернативу, сравнить, про​анализировать, найти причину явления и т.п.

Индивидуальный устный опрос также имеет свои специфические особенности. Выделяют следующие формы индивидуального опроса: рассказ-описание и рассказ-рассуждение.

Рассказ-описание. Ученик дает последовательное, логическое описание объекта или явления окружающего мира, раскрывающее их существенные признаки и свойства, привести собственные  примеры из жизненного опыта. 

Особо отмечается использование дополнительной литературы и иллюстративного материала, самостоятельно выполненных рисунков и схем.
Рассказ-рассуждение проверяет умение учащегося самостоятельно обобщить полученные знания, правильно установить причинно-следственные, пространственные и временные связи, использовать приобретенные знания в нестандартной ситуации с применением схем, таблиц, подготовка и защита проекта.  Этот вид опроса очень важен для проверки уровня развития школьника, сформированности логического мышления, воображения, связной речи-рассуждения.

 2письменный опрос.

 Письменный опрос – это самостоятельные и контрольные работы. 

На проведение самостоятельной работы потребуется 10 – 15 минут. Цель её – проверить, как идет формирование знаний и умений по теме курса, изучение которой еще не закончено. Основное значение этих работ – в том, что учитель вовремя может скорректировать процесс обучения и помочь учащимся устранить возникшие трудности. Самостоятельная работа - небольшая по времени письменная проверка знаний, умений и навыков по небольшой (еще не пройденной до конца) теме курса.

Контрольная работа используется при фронтальном текущем и итоговом контроле с целью проверки знаний, умений школьников по достаточно крупной и до конца изученной теме программы. Контрольная работа оценивается отметкой. Дифференцированные   контрольные работы составлены  как разноуровневые задания. 

 К стандартизированным методикам проверки успеваемости относятся тестовые задания. Тесты – хороший прием проверки знаний школьников. В соответствии с указаниями разработчиков тестов, продолжительность выполнения колеблется от 1–2 до 20 минут в зависимости от способа предъявления и выполнения, степени развернутости ответа. В тесте должен быть только один правильный ответ. Тесты позволяют проверить сформированность предметных умений и навыков, давая точную количественную характеристику по каждому предмету. Тестовые работы, позволяющие проверить умения и навыки, оцениваются отметкой. Тестовые работы должны включать задания, в которых ученик должен продемонстрировать разные виды учебных умений. Для определения фактических знаний по предмету необходимы тесты на выбор ответа, поиск ошибки, продолжение или исправление высказывания. Для проверки умений сравнивать, классифицировать, выделять существенные признаки, делать выводы используются графические задания: заполнение таблиц, дополнение и составление схем, рисунки. Использую тесты с многовариантными ответами, а в 1 классе с двухвариантными ответами. При проверке терминов использую задания: соедини понятие со смысловой характеристикой, исключи лишний термин в группе. При изучении исторических тем включаю задания на последовательность событий, на соотнесение даты и события. Тестовые задания могут проводиться при проверке домашних заданий, на уроках закрепления, обобщения. Графические работы позволяют проверить осмысленность имеющихся у школьника знаний, умение преобразовать текстовую информацию в модель, рисунок-схему. Вопросы с "открытым ответом" позволяют проверить умения использовать приобретенные знания и оформлять письменный ответ. Тестовые задания, как современный вид контроля   в начальной школе, дают возможность учителю проверить знания учащихся по предмету, а детям - развить внимание, память, мышление, воображение, сообразительность, умения анализировать и делать выводы. Тесты интересны детям, приучают к разным  видам контроля. 

При письменной проверке знаний по предметам естественнонаучного и обществоведческого направления используются такие контрольные работы, которые не требуют полного, обстоятельного письменного ответа, что связано с недостаточными возможностями письменной речи младших школьников. Целесообразны поэтому тестовые задания по нескольким вариантам на поиск ошибки, выбор ответа, продолжение или исправление высказывания и др. Имеют большое значение и работы с индивидуальными карточками-заданиями: дети заполняют таблицы, рисуют или дополняют схемы, диаграммы, выбирают правильную дату и т.п. Эти задания целесообразно строить как дифференцированные, что позволит проверить и учесть в дальнейшей работе индивидуальный темп продвижения детей.
Специфической формой контроля является проверка умения работать с приборами, моделями, лабораторным оборудованием. Основная цель таких проверочных работ - определение уровня развития умений школьников работать с оборудованием, планировать наблюдение или опыты, вести самостоятельно практические работы.

Итоговые письменные проверочные работы рекомендуется проводить в конце второго полугодия. Они включаются в уроки по окружающему миру и занимают часть урока (25 минут): на одном уроке выполняются задания природоведческого содержания, на другом – обществоведческого.

Стоит отметить, что оценочная деятельность учителя, который организует обучение по УМК «Гармония» облегчается тем, что в программе определено, что должен усвоить младший школьник к концу каждого года обучения. Выделено три типа заданий, которые дети должны выполнить, – «называть (приводить примеры)», «различать (соотносить)», «решать задачи в учебных и бытовых ситуациях). Значительная часть заданий представлена в рабочих тетрадях и тетрадях тестовых заданий. Упражнения носят дифференцированный характер и могут использоваться для контроля успешности обучения детей разного уровня обученности. 

Самое главное в оценивании заключается в том, что, используя различные виды и формы контроля, педагог не только констатирует уровень успешности ученика в усвоении окружающего мира, но и учит школьника самостоятельно оценивать результаты своего учебного труда. Обязательным условием является  разбор с учащимися контрольных (самостоятельных) работ сразу после их выполнения. 

                                              Список литературы

1Арефьев В.А., Арефьева А.В. Биология в занимательных вопросах, кроссвордах, ребусах. – М., 2005. 
2 Мещерякова В.В., СавиноваС.В. Повторение и контроль знаний. Окружающий мир.1-2классы – М., 2010.
3 Поглазова О.Т. Рабочая тетрадь.2 класс - Смоленск, 2009

