Отчет

о работе клуба знатоков английского языка «LINGVO»
за ноябрь 2015-2016 учебного года
За ноябрь 2015 года руководителем и членами клуба  была проведена следующая работа:

· Проведены заседания клуба 11.11., 18.11., 25.10, на которых студенты учились оформлять презентации исследовательских и проектных работ, рассмотрели времена группы Simple и приняли участие в различных интернет – конкурсах и олимпиадах.

· 15.11.2015 года студентка 13 группы Королёва Дарья приняла участие в международной блиц – олимпиаде по английскому языку «Эрудит» (МИОП «Лидер») и заняла III место
· Стали известны результаты участия студентов  во «Всероссийской олимпиаде по английскому языку. Осенний сезон. (ЦРТ «Мега – Талант»). 
· Сорокин Даниил – II место;

· Малов Дмитрий – III место.

· Студентка 13 группы Королёва Дарья приняла участие в IV международном марафоне творческих конкурсов «Золотая осень», конкурс “Halloween” (НОЦ «Эрудит»), где заняла II место и во Всероссийском конкурсе «Вопросита» в блиц – олимпиаде "A rough road leads to the stars", в которой стала победителем.
· Так же члены клуба принял(а) участие во Второй Всероссийской Интернет- Олимпиаде по английскому языку на сайте www.english-olympiad.ru.

·  Осуществлялась работа по подготовке к участию а научно – практической конференции со студентами Окуневой К. и Болговым Д.
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