АНАЛИЗ   ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ   РАБОТЫ

в 7 классе за  2016-17 учебный год

В данном классе я  классный руководитель с пятого класса, поэтому работа ведется системно, в зависимости от уровня класса.  В 2015-16 учебном году в шестом  классе  25  (8 девочек и 17 мальчиков)  в 7 классе к концу первого полугодия 27 учеников ( 8 девочек и 19 мальчиков)
	Учебный год
	Количество учащихся
	Мальчиков -девочек

	2014-15
	20
	         14- 6

	2015-16
	25
	         17- 8

	 2016-17
	28
	         19-9


        Класс - это основное звено, связующее ребенка и школу в рамках единой воспитательной системы. Каждый класс имеет свою индивидуальность, своеобразие, по-своему влияет на личность ребенка. В данном классе больше мальчиков, соответственно и работа ведется больше в этом направлении.
     Как классный руководитель я планирую и организую свою работу в соответствие с  планом воспитательной работы нашей школы, программой деятельности классного руководителя по созданию воспитательной системы класса. Оценить эффективность работы воспитательной системы помогает диагностика и мониторинг развития личности и классного коллектива.  

      Для исследования эффективности воспитательной системы класса я использую следующие критерии:

* Уровень развития ученического самоуправления класса 

* Уровень вовлечённости обучающихся в коллективно-творческую деятельность, в работу актива класса.

* Уровень состояния психического и физического здоровья учащихся.

* Уровень удовлетворённости обучающихся и их родителей воспитательной моделью класса. 

* Уровень воспитанности учащихся.

* Уровень социального развития ученика (готовность и умение взаимодействовать друг с другом в различных жизненных ситуациях, брать на себя ответственность, проявлять инициативу, работать в группе)

В качестве инструментария использую следующие основные методы педагогической диагностики: 

* информационно-констатирующие – беседа, анкета, тест, опрос; 

* оценочные – оценка, самооценка, экспертная оценка, независимые характеристики; 

* продуктивные – изучение продуктов деятельности, творчества воспитанников; 

* поведенческие – наблюдение, дискуссия, социометрия, анализ взаимодействия; 

* игровые методы  

Класс очень активный, отзывчивый, есть ребята с очень интересными предложениями, которые применяем при проведении классных мероприятий, праздников.
 Трое занимаются танцами посещают: Зенитато Д  коллектив  «Улыбка » при КГЦДДЮТ, Курские Денис и Катя спортивные танцы при школе им. Сердюка. Агеев К и Драндалуш М. посещают музыкальную школу, двое спортивную секцию на стадионе, двое при школе интернате, 14 учеников посещают школьный кружок по химии, трое  кружок  в Киммерии «Туризм»
В течении года с учащимися и их родителями провела анкетирования по следующим темам: «Эмоции, психическое становление детей, компьютер в жизни школьника, первые проблемы подросткового возраст, учеба это труд ученика» все анкеты прорабатывались и с результатами знакомились родители на родительских собраниях. За  2016-17 учебный год было проведено пять  родительских собраний  с  темами: 1.Учебный труд подростка. Помощь родителей в учении . 2. Здоровый ребенок здоровое общество. 3. Компьютер в жизни школьника. Проведены родительские лектории по 1. Вредные привычки и безопасность дете дома и на улице. 2.Уголвная ответственность несовершеннолетних  3.Компьютер в жизни школьника. А также на каждом собрании затрагивался вопрос о безопасности жизнедеятельности учащихся . Летнее оздоровление учащихся, выбор языка обучения, антитерроризм, суицид в наше время и т.д.
По результатам успеваемости в   классе 1 отличник Бессонов А.

 Зенитато Д закончила   с 1 четверкой по русскому языку.  В классе 6 хорошистов. 
Даимов А, Добында А, Курская Е, Куприяненко А, Шарипова М.

 Очень слабые ученики : Мангер Д, Агеев К. Пайвин Д. Захаров Е , Эмирсалиев С,
 Двадненко А.
По итогам 1 четверти АгеевК, Пайвин Д и Захаров Е были неуспевающими, что было доведено до родителей и под роспись вручен график дополнительных занятий. Несмотря на это во второй четверти  Пайвин Д и Захаров Е опять неуспевающие, но по одному предмету, в 3 и 4 четвертях неуспевающих нет.
    По воспитательной работе на начало учебного года был составлен план мероприятий, который полностью выполнен.
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      Класс активно принимал участие во всех школьных мероприятиях : -конкурсе  рисунков  по  безопасности дорожного  движения, -конкурсе  рисунков “Мой любимый город,

Международный день школьных библиотек- встреча библиотекаря с учащимися на тему: ''Учись быть читателем, День учителя, Встреча с инспектором ГАИ, торжественные линейки.( две из которых провели учащиеся 7 класса),  спортивные соревнования.
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Во втором полугодии активно принимали участие в  военно – патриотических  мероприятиях школьных и городских. Посетили ветеранов на дому с поздравлениями, приняли участие в возложении цветов к памятникам на 11 апреля и 9 мая.

Необходимо отметить, что активно принимали участие Зенитато Д, Курская Е, Куприяненко А, КобзарьЕ, Шарипова М, Бессонов А, Курский Д.  
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   Принимали участие в различного вида опросах, анкетированиях, посетили профцентр – тестирование по выбору профессии. Конкурсах.
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    Проведены тематические классные часы :  День города, «Готов к труду и обороне»

«Моя будущая профессия» ,День солидарности «День памяти детей Беслана ,Земля - наш общий дом 

 Праздник  Курбан-байрам, Безопасность школьников в сети Интернет-, День высадки Керченского десанта;,  День народного единства; 16 ноября день памяти жертв дорожно-транспортных происшествий  21 ноября Международный день отказа от курения

Неделя энергосбережения, День толерантности, Дню инвалидов на  тему: “Смотрите на нас как на равных», «от сердца к сердцу», «чужой беды не бывает»,День Конституции РФ, День Неизвестного солдата;

День Героев Отечества; 25 лет со дня образования Содружества Независимых Государств;

Международный день кино, «День памяти трагедии деревни Улу-сала Бахчисарайского района», День  РК;    День российской печати; День воинской славы России. День полного освобождения советскими войсками г.Ленинграда от блокады его немецко-фашистскими войсками 1944г. , День детского кино; Международный день памяти жертв Холокоста; 

День по чествованию участников боевых действий на территории других государств. Международный День родного языка ,День защитника Отечества, «Крым и Россия общая судьба» - Всемирный день   здоровья и  всемирный  день без курения.   Торжественную  линейку,  посвященную  дню  освобождения  г.Керчи, День Чернобыльской трагедии. , День издания манифеста Екатерины 2 о вхождении Крыма в состав России; День космонавтики. Гагаринский урок «Космос – это мы»;

классные  беседы  по  профилактике  ДТП., 73-год  Победы в  Великой Отечественной войне.

Международный день умерших от ВИЧ и СПИДа    ,  День памяти жертв  депортации  Крымского народа, День  партизан., Международный День борьбы с табакокурением.
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     Принимали участие в республиканских, городских конкурсах.

А также в течении года учащиеся школы приняли активное участие: 

В городском конкурсе «Моя новогодняя открытка» , новогодняя игрушка. Бессонов Александр стал победителем городского конкурса Новогодняя открытка. 10 учащихся класса приняли участие в международной онлайн  викторине «Помню, знаю, горжусь» 7 учеников получили дипломы 1 степени и  3 второй степени. 
5 учащихся  Бессоноа А, Зенитато Д, Шарипова М, Курская Е, Кобзарь Е, приняли участие в школьной научно- практической конференции по разным темам. 
Принимали активное участие в  общешкольных  мероприятиях: торжественная линейка «Первый звонок»,  концерт ко Дню учителя, провели торжественную линейку посвященную Дню героев Отечества, приняли участие: Новогодняя открытка, елочная игрушка, стенгазета, оформление классной комнаты, в организации выставки новогодних открыток и  Новогодний огонек, День защитника Отечества, 8 марта, 11 апреля, 9 мая. Принимали активное участие  в работе школьного музея, встрече гостей  из Дагестана, из Москвы и  представителей школ города. Занимались поисковой работой. 
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В 2016-17 учебном году был проведен анализ уровня воспитанности класса В классе 28 учащихся ,      7  имеют высокий уровень воспитанности  ,10   имеют хороший уровень воспитанности,  11 имеют средний уровень воспитанности         (  Агеев К и Двадненко А  сами оценили что  имеют низкий уровень воспитанности)
Особое внимание уделялось учащимся  склонных к нарушению правил поведения в школе. Агеев К и Бавбеков Р  вместе  с родителями были приглашены на Совет профилактики. Проводилась работа с бабушкой Мачиной О и пришли к выводу что воспитанием девочки должна заниматься мама которая находится в Москве. В октябре месяце умерла мама у Пайвина Д  и были приняты все меры по оформлению опекунства бабушкой. Во втором полугодии прибыли две девочки из гимназии №1 которые требуют особого внимания
      Анализ результатов даёт возможность оценить эффективность работы с классом и наметить следующие задачи воспитательной работы:

1. Продолжить отслеживание  процесса изменений в поведенческой культуре учащихся и закреплять положительные результаты.

2. Особое внимание в воспитательной работе с учащимися уделять формированию   активной гражданской позиции, воспитанию патриотизма.

3. Осуществлять комплексный психолого-педагогический подход в воспитании учащихся.

4. Постоянно вести работу по формированию поведенческой культуры учащихся.

5. Продолжить по организации родительского всеобуча с целью повышения педагогической культуры родителей в процессе семейного воспитания. 

6. Применять интерактивные технологии, презентации, проекты  при подготовке и проведении внеклассных мероприятий.

С самого начала своей работы в школе моё кредо: «Учитель не тот, кто учит, а у кого учатся».      Стараюсь не отступать от него.

Классный руководитель:                                                                    Абселямова Г.С.

