                         Кружок   «Умелые ручки»

                                  (старшая группа)             

Цель: всестороннее интеллектуальное и эстетическое развитие детей в процессе овладения элементарными приемами разных техник.

Задачи:

1.Формировать умение следовать устным инструкциям.

2.Обучать различным приемам работы с  различными материалами, 

 приспособлениями и инструментами; 

3.Развивать внимание, память, логическое и пространственное воображение,  умение свободно ориентироваться в окружающем мире; 

4 Совершенствование мелкой моторики руки; 

5.Развивать художественный вкус, творческие способности и фантазии детей.

6.Воспитывать интерес к ручному труду, аккуратности, самостоятельности.

7.Способствовать созданию игровых ситуаций, расширять коммуникативные способности детей.

8.Формировать культуру труда и совершенствовать трудовые навыки.

                 Актуальность педагогического опыта:

 Проблема человеческих способностей вызывала огромный интерес людей во все времена. Однако в прошлом у общества не возникало особой потребности в овладении творчества людей. Таланты появлялись как бы сами собой, стихийно создавали шедевры литературы и искусства: делали научные открытия, изобретали, удовлетворяя тем самым потребности развивающейся человеческой культуры. 

 В наше время ситуация коренным образом изменилась. Жизнь в эпоху научно-технического прогресса становится все разнообразнее и сложнее. И она требует от человека не шаблонных, привычных действий, а подвижности, гибкости мышления, быстрой ориентации и адаптации к новым условиям, творческого подхода к решению больших и малых проблем. Если учесть тот факт, что доля умственного труда почти во всех профессиях постоянно растет, а все большая часть исполнительской деятельности перекладывается на машины, то становиться очевидным, что творческие способности человека следует признать самой существенной частью его интеллекта и задачу их развития – одной из важнейших задач в воспитании современного человека. Ведь все культурные ценности, накопленные человечеством – результат творческой деятельности людей. И то, насколько продвинется вперед человеческое общество в будущем, будет определяться творческим потенциалом подрастающего поколения. 

 Преобразования во всех сферах российского общества, ускорение темпов научно-технического и социального прогресса актуализируют потребность в людях инициативных, творческих, независимых от штампов и стереотипов мышления. Вместе с тем, креативный потенциал личности не формируется сам по себе, спонтанно; развитие его должно быть перманентным и начинаться уже с первых дней жизни ребенка. 

 В Концепции модернизации дошкольного образования подчеркивается первостепенность решения задач, направленных на создание творческой атмосферы и условий для инновационной деятельности. Авторы Концепции указывают, что ребенок, прежде всего, приобщается к вечным общечеловеческим ценностям (красоте, добру, истине). В результате этого у него рождаются и развиваются такие стержневые качества личности, как самостоятельность, инициативность, произвольность в виде стремления к преодолению трудностей, а также потребность в активном освоении и созидательном преобразовании окружающей действительности.

Пояснительная записка

Кружок « Умелые руки » рассчитан на детей с 5 до 6 лет. Работу в кружке планирую так, чтобы она не дублировала программный материал по труду, а чтобы внеклассные занятия расширяли и углубляли сведения по работе с бумагой и картоном, тканью, пластилином, а также по работе с другими материалами, совершенствовали навыки и умения, получаемые детьми на занятиях. Работу кружка буду организовывать с учётом опыта детей и их возрастных особенностей. С детьми, не имеющих навыков работы с бумагой, тканью и другими материалами буду начинать с более простых поделок. 
Дети не любят однообразного монотонного труда, он их быстро утомляет, вследствие этого у детей может пропасть интерес к работе, поэтому на каждом занятии виды поделок необходимо менять. Важно, чтобы в работе дети могли проявить выдумку, творчество, фантазию, что, несомненно, будет способствовать повышению эффективности труда. Правильно поставленная работа кружка имеет большое воспитательное значение. У детей развивается чувство коллективизма, ответственности и гордости за свой труд, уважение к труду других.

Работа в кружке «Умелые руки» - прекрасное средство развития творчества, умственных способностей, эстетического вкуса, а также конструкторского мышления детей.

Дети, видя готовые поделки, сравнивают их, находят достоинства и недостатки, критически подходят к своей работе, у них вырабатывается аналитический ум. Особенно важно, что дети познают значимость своего труда, его полезность для окружающих. Очень важно руководителю  кружка совершенствовать эстетический вкус детей, развивать чувство прекрасного, поддерживать творческое начало в деятельности ребёнка.

     На каждом занятии должны решаться задачи общеобразовательного характера, сообщаться сведения о материалах и инструментах.

Очень важно познакомить родителей с планом работы кружка. Они помогут заранее приобрести нужные материалы к работе. Тесная связь семьи и детского сада будет способствовать воспитанию дошкольников.

У детей развивается эстетический и художественный вкус, совершенствуются трудовые навыки и умения.
Занятия проводятся 1 раз в неделю по 20-30 минут в зависимости от возраста детей с перерывом  на физкультминутку.

Занятия кружка проводятся 1 раз в неделю (4 раза в месяц, 32 занятия в год.)

Дни занятий выбираются в соответствии с расписанием непосредственно образовательной деятельности и в соответствии с требованиями СанПиН. 

Содержание программы усложняется. 

Последовательность тем в учебно-тематическом плане выстроена с учетом возрастных особенностей детей. У детей дошкольного возраста практически отсутствует способность к длительной концентрации внимания на одном и том же материале. Поэтому содержание занятий предусматривает чередование различных видов деятельности, материалов.

Программа включает теоретическую и практическую работу. Работа связана с народным искусством, национальными традициями, народными промыслами.

Работа осуществляется в соответствии с основными дидактическими принципами:

систематичности и последовательности (знания  преподносятся в системе, с опорой на ранее изученный материал);

наглядности (познание дошкольников нуждается в наглядном подтверждении);

доступности (познание происходит от легкого к трудному,  от известного к неизвестному, от простого к сложному);

личностно-ориентированного подхода (знания подаются с учетом индивидуальных и возрастных особенностей детей);

связи теории с практикой (знания полученные детьми из книг и бесед подтверждаются практикой, применяются в играх и повседневной жизни);

сознательности и активности (максимально часто используется вопрос «Почему?», чтобы научить детей активно мыслить, устанавливать причинно-следственные связи).

творчества и самостоятельности (не делать за них то, что они могут сделать  самостоятельно, не сдерживать инициативы детей).

В работе используются следующие методы обучения:

наглядный (показ образцов, схем, демонстрация наглядного пособия);

словесный (беседы, рассказ, объяснение);

практические упражнения;

стимулирующий метод (похвала, одобрение, благодарность, поощрение).

Наряду с образовательным процессом дети привлекаются и в культурно – досуговые  мероприятия: изготовление игрушек к «Новому году», подарки папам и мамам к празднику «23 февраля», «8 Марта», тем самым повышая эффективность обучения.

Формы занятий: тематическая совместная деятельность.

Для обеспечения органического единств обучения и творчества детей кружковая работа включает в себя следующие виды деятельности:

Тестопластика;

Бумагапластика;

Модульное оригами;

Аппликация с использованием текстильного материала, ваты, ватных дисков.

Лепка.

Изготовление поделок из круп, семечек.

Квиллинг.

Ожидаемые результаты:

Сформированы умения и навыки работы с различными материалами,  приспособлениями и инструментами; 

Знают основные геометрические понятия и базовые формы оригами;

Научились следовать устным инструкциям и создавать изделия из модульного оригами и соленого теста;

Создают композиции с изделиями, выполненными в разных техниках;

Улучшали свои коммуникативные способности и приобрели навыки работы в коллективе.

Сформированы умения и навыки работы с различными материалами, 

 Воспитана аккуратность, самостоятельность при выполнении творческих заданий. 

Формы проведения итогов реализации программы:

 - выставки детских работ в детском саду;

 - дни презентации детских работ родителям (сотрудникам, малышам) ;

 - творческий отчет воспитателя – руководителя кружка на педсовете. 

 В конце учебного года дети старшего возраста могут:

 - владеть элементарными трудовыми умениями при работе с бумагой, картоном, соленым тестом, самоклеящейся бумагой, нитками, использовать по образцу крупы, семена растений, ткани и простейшими инструментами (ножницами, иголкой) .

 - выполнять правила безопасного пользования ножницами и клеем, иголкой;

 - планировать работу, понятно рассказывать об основных этапах воплощения замысла;

 - разрезать бумагу по нанесенным меткам;

 - работать с пластилином и соленым тестом приемами параллельного и кругового скатывания;

 - изготовлять поделки из природного материала;

- переводить рисунок на бумагу, картон;

Требования к созданию условий для занятий в кружке художественного труда «Умелые ручки» с детьми в ДОУ

 1. Наличие специально оборудованного мобильного центра художественного творчества в групповом помещении. 

 2. Наличие столов и стульев на подгруппу детей с учетом антропометрических показателей. 

 3. Наличие различных художественных материалов как традиционных:  гуашь, цветные карандаши, восковые мелки, кисти разных размеров, акварель, фломастеры, пластилин, так и нетрадиционных:  кусочки поролона, разные крупы, семена различных растений, лоскутки ткани разных форм, размеров и фактур, ножницы, клей-карандаш, ПВА – на подгруппу детей, цветная бумага, белый и цветной картон, бумага разной фактуры – обойная, креповая, калька, альбомная. 

 4. Наличие в помещении умывальника с подводкой воды. 

 5. Наличие  методической литературы. 

 6. Наличие магнитофона, дисков с записью классической музыки и «звуков природы». 

Результаты диагностики развития творческих способностей у детей старшего дошкольного возраста

 Для реализации поставленных задач и отслеживания результатов эффективности применялась система диагностических методик, содержащая - задание на дорисовывание предложенных фигур, задание являлось частью задуманной программы тренинга реактивности, направленной на развитие детского изобразительного творчества, и в связи с этим должно было стимулировать творческие способности детей и дать им возможность эксплицировать, модифицировать и трансформировать имеющийся опыт, 

 - задание на самостоятельное изготовление ребенком игрушки из бумаги в подарок игровому персонажу, где ребенку предоставляется широкий выбор материалов и необходимых инструментов, возможность самому придумать игрушку или сделать ее по одному из вариативных образцов, в процессе выявляется уровень творческой самостоятельности, ручная умелость и способность реализовывать замысел, владение элементами культуры труда. 

Работа кружка была не только увлекательным проведением досуга, но и средством развития мелкой моторики. Работа по совершенствованию и координации движения пальцев и кистей рук, повлияла на общее интеллектуальное развитие ребенка, на развитие речи. Оригами и конструирование из природного материала благоприятно воздействует на развитие внимания, памяти. Таким образом, работа детей в кружке способствовала:

- развитию дисциплинированности, творческих способностей;

- воспитанию усидчивости, ответственности, аккуратности, бережного отношения   к предметам и материалу;

- формированию добрых чувств к близким и друзьям;

- воспитанию самостоятельности, уверенности в себе, положительной самооценки;

