Фотоматериалы,  подтверждающие изменение предметно-пространственной среды в группе (с комментариями)

 Реализую образовательную программу ДОУ  с использованием оснащения, которое имеется в группе, при  соблюдении требований ФГОС ДО и принципов организации пространства. 
В группе используются все помещения: приемная, коридор между приемной и групповой комнатой, спальная комната и непосредственно сама групповая комната.
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В оформлении группы участвуют и сами дети. На стене в рамочках висят детские работы, которые периодически меняются.   Помимо целенаправленных выставок для детских работ, в группе, в приемной, холле  имеются специально организованные места, куда ребенок может сам выставить или повесить свой продукт сразу после его создания.
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 Пространство группы организовала с помощью центров, которые содержательно-насыщены разнообразными играми, пособиями, материалами, соответствующие возрасту детей группы, находятся в свободном доступе как мобильные, так и стационарные: центр сюжетно-ролевой игры, центр строительства, манипулятивный центр (настольные игры и игрушки), центр искусства, центр литературы, центр песка и воды, центр движений и здоровья, центр уединения и размышления, центр природы (наблюдений за природой).
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С помощью маркеров  в группе обозначены центры, это помогает детям легко и самостоятельно ориентироваться в среде.  В центрах  имеется одинаковая маркировка полок и контейнеров с игрушками, строительным,  природным и бросовым материалом,  стоящих на этой полке, что также помогает ориентироваться в среде без участия взрослого.
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Для эмоционального благополучия детей в спальном помещении создан центр уединения и размышления, который состоит из огороженного пространства (легкие полупрозрачные занавески в пол) с мягкой мебелью и подушечками.  Также в этом центре имеется подвесное закрытое кресло-кокон, в котором дети очень любят покачиваться, когда чувствуют необходимость в  уединении. 
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В группе имеется специальный шкафчик, где на отдельной полочке у каждого ребенка стоит своя шкатулочка для личных вещей (игрушек, рисунков, поделок и т.д.). Он может пользоваться своими вещами в любое время, по своему желанию делиться ими с другими детьми. 
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В группе установлены правила взаимодействия, разработанные вместе с детьми и пополняются по инициативе детей. Эти правила изображены в виде маркеров (схем) и расположены на видном месте. 
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В среде создана «Доска выбора», как технология самоопределения, выбора. Доска разграничена на сектора, они обозначены центрами. Дети имеют возможность самостоятельно выбрать род занятий и выставляют свою фотографию в выбранном ими центре. 
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Игровая среда перестраивается  в зависимости от сюжета игры, актуального уровня развития детей,  в соответствии с интересами, возможностями,  и инициативой детей. 

