Семинар-практикум для педагогов

«Игры с детьми в период адаптации»

Цель: повышение профессиональной компетенции педагогов, в работе с детьми раннего возраста в период адаптации к условиям ДОУ посредством использования адаптационных игр. 
Задачи: 

· ознакомление педагогов с играми в адаптационный период

· поиск форм эффективного общения и взаимодействия педагога с детьми;
ХОД:

«Игра – это огромное светлое окно, через которое в духовный мир ребенка вливается живительный поток представлений, понятий об окружающем мире. Игра – это искра, зажигающая огонек пытливости и любознательности».      В.А. Сухомлинский

Лучшее средство для преодоления адаптации ребенка к детскому саду является – игра, т.к. именно игра является главным расслабляющим средством в период адаптации для раннего и младшего дошкольного возраста. 

Игровую деятельность необходимо направлять на формирование эмоциональных контактов: ребенок - взрослый, ребенок – ребенок.

В адаптационный период, детям тяжело и одиноко в непривычной для них обстановке, именно игры «в общение» и игры-развлечения помогут скрасить первое время пребывания ребенка в детском саду.

Адаптационные игры могут использоваться в различных режимных моментах:
· организованная игровая деятельность

·  выполнение элементарных КГН

·  прогулки и т.п.
Основная задача игр в период адаптации - формирование эмоционального контакта, доверие детей к воспитателю. Ребенок должен увидеть в воспитателе доброго, всегда готового прийти на помощь человека (как мама) и интересного партнера в игре.

Эмоциональное общение возникает на основе совместных действий, которые сопровождаются:

·   улыбкой

·   ласковой интонацией

·   проявление заботы к каждому малышу

Задачи игр в этот период:

·  Создание положительного эмоционального настроя в группе;

· Снижение импульсивности, тревожности, агрессий у детей.
Первые игры должны быть фронтальными. Чтобы ни один ребенок не чувствовал себя обделенным инициатором игр всегда вступает взрослый. Одним из главных условий проведения игр является добровольность участия детей.
Игры в период адаптации можно разделить на две группы: 

1. Коммуникативные игры, которые направлены на формирование эмоционального контакта педагога с детьми и детей между собой. 
Коммуникативные игры можно разделить на вербальные и невербальные (Проявляются в тактильном, зрительном взаимодействии выполнении совместных действий воспитателя с детьми и самих детей, например игры: «Облако»; «Большой- маленький»; «Волны»)
Пример вербальных игр: «Ладушки»; «Игра с пальчиками»; «Заинька»

2. Игры на освоение окружающей среды

Направленные на освоение детьми пространства групповой комнаты, знакомств с персоналом д/с, другими воспитанниками

Первые игры в период адаптации - общие хороводы. Они сплачивают детей в группе, дают возможность каждому ребенку побыть в центре внимания, сыграть ведущую роль. 

· «Карусели»

· «Зайка беленький сидит»

· «Хоровод» 

В них дети действуют одновременно и одинаково.

«Игры – забавы»,  они снимают скованность детей, нервное напряжение, приносят радость от выполнения простых знакомых игровых движений. 

·  «Мыльные пузыри»

·  «Догонялки с мишкой»

·  «Лови – лови!»…

Хороводные игры с выбором партнера –игры для сближения между детьми. 

·  «Гнездышко»

·  «Водят мыши хоровод»

·  «Паучок»

Игры – знакомства (игры обращения)
«Назови по имени»

«Ласковое имя»

«Кого сегодня нет?»

Групповые подвижные игры

«Солнышко и дождик»

«Отгадаю, кто позвал»

«Курочка и цыплята»

Игры на освоение окружающей среды:

Уважаемые педагоги. Сейчас в заключение нашего мероприятия, я предлагаю вам немного поиграть и окунуться в детство, почувствовать себя детьми. 

На начальном этапе используются очень простые, примитивные игры.

1. Игра  «Платочек»
Оборудование: большой яркий шелковый платок (желательно, чтобы платок не электризовался).

Ход игры: Перед началом игры приготовьте платок: желательно, чтобы он был приятным на ощупь, красивой расцветки. Допустимо сначала пользоваться полупрозрачным платком (в этом случае ребенок может наблюдать из-под него за тем, что происходит вокруг и не испугается внезапной темноты и потери видимости). В дальнейшем можно использовать непрозрачные платки. Удобно играть в эту игру, расположившись на диване или сидя на ковре.

Предложите малышу поиграть с платком. Наденьте платок себе на голову со словами:

— Сейчас я спрячусь. Ну-ка, найди меня!
Ребенок с удовольствием стянет платок у вас с головы. После этого предложите спрятаться малышу — накиньте платок ему на голову.

—Где же наш Ваня? Ваня, ты где?Ау!
После этих слов стяните платок с головы ребенка, приобнимите его, порадуйтесь вместе с ним встрече. Игру можно повторять многократно.

2. Игра  «Огуречик-огуречик»
Ход игры. На одном конце площадки воспитатель с маской мышки. На другом дети, они огуречики. Дети приближаются к «мышке» прыжками на двух ногах. Воспитатель говорит:

Огуречик, огуречик.
Не ходи на тот конечик.
Там мышка живет,
Тебе хвостик отгрызет.
При последних словах дети убегают, а воспитатель их ловит.

Задание: определить цель игры, и к какой группе относится.
3. Игра «Поварята»
Цель: Формировать чувство сплочённости, умение чувствовать других, сопереживать.
Для организации игры нужна длинная верёвка или обруч.
Воспитатель обращается к детям: Ребята, мы сейчас с вами будем варить компот! (на полу выложен из верёвки круг) Вот это наша большая кастрюля. Сейчас сварим компот, но компот этот будет необычный. Каждый из вас выберет, чем он будет (детям предлагается выбрать картинку на шнурочке слива, яблоко, груша, вишня и т. д.). А я буду повар. Я буду говорить по очереди, что хочу положить в кастрюлю. Кто узнаёт себя, тот прыгает в круг! Играем! (игра продолжается пока все компоненты не окажутся в «кастрюле») Вот какой получился компот! (не забываем компот помешивать). Во время игры необходимо побуждать детей называть себя, спрашивая: Кто яблочко? Ребенок: Я яблочко. Если ребенок еще не социализирован говорим за него: Какое красное яблочко у нас Машенька.
Во время игры можно проговаривать стихотврение:
Варит бабушка Настюше
Сливы, яблоки и груши.
И получится вот-вот
Замечательный компот.
Аналогично можно играть в игру «Сварим вкусный суп».

Вывод: Никакие игры не помогут, если воспитатель не будет приветливым, ласковым и доброжелательным. Обязательно нужно встречать детей и родителей в раздевалке с улыбкой и настроением!
