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Акция в рамках Дня родного языка

Ишдавлетова Гульназ Салимовна, воспитатель

г. Радужный

Акция «Пять минут поэзии на ночь»

Как же прекрасен родной мой язык,

Волшебный, певучий, играющий.

Словно прозрачный хрустальный родник
Сердце и душу ласкающий.

А.С.Пушкин
Язык - это история народа. Всем народам мира он очень дорог. Ведь самый понятный и родной язык для каждого человека - тот, на котором он начал говорить первые в своей жизни слова.  
Иван Сергеевич Тургенев призывал всех: «Берегите язык, наш прекрасный язык, этот клад, это состояние, переданное нам нашими предшественниками. Обращайтесь почтительно с этим могущественным орудием: в руках умелых оно в состоянии совершать чудеса!".

Международный день родного языка, провозглашенный в 2000 году Генеральной конференцией ЮНЕСКО, ежегодно отмечается 21 февраля, как напоминание о необходимости содействия развитию многонациональности языковой культуры, ее разнообразию и многоязычию.

Наш детский сад многонациональный, его посещают дети разных национальностей. У каждого народа есть свои особенности, традиции, культура. Все это отличает каждый народ друг от друга. Именно это заставляет людей гордиться за свой язык.                           

В нашем детском саду стало доброй традицией проводить День родного языка, где воспитанники каждой национальности  завораживают  нас культурой своего народа, окутывают нас теплым воздухом дружбы. 
21 февраля с участием родителей в группе общеразвивающей направленности от 3-х до 4-х лет №6 «Ромашка» прошла акция «Пять минут поэзии на ночь» в рамках Дня родного языка. 
Цель акции: привлечение родителей к воспитанию у детей чувства любви к Родине, уважения и интерес к родному языку, к традициям и обычаям страны; активизировать творческую деятельность каждого воспитанника; формировать доброжелательное отношение к сверстникам. 

В рамках акции была организована выставка детской художественной литературы «Мир вокруг нас».
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Дети с удовольствием рассматривали страницы волшебных, волнующих книг!
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Для родителей (законных представителей) была подготовлена консультация «Приобщение детей к чтению», распространены памятки «Международный день родного языка», буклеты «Мы за чистоту родного языка».
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В целях пяти минут вечернего общения родителей с ребенком посвященной поэзии, ознакомления  воспитанников с красотой и величием русского языка и культуры родителям предложили книги для чтения в домашних условиях. Представили стихи, которые можно просто читать детям, а можно еще использовать для создания собственных сборников любимых стихотворений и первых книг для самостоятельного чтения. Дети заучивали стихотворения и рассказывали сверстникам в группе.
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Надеемся, акция станет путем к доброй традиции в семье «Пять минут поэзии на ночь»!
Ишдавлетова Г.С., воспитатель МАДОУ ДС №5 «Росток»
