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Создание развивающей среды в свете новых требований.
(консультация к педсовету)

 
Развивающая среда детства- это система условий, обеспечивающая возможность осуществление детской деятельности и предусматривающая ряд базовых компонентов, необходимых для полноценного физического, эстетического, познавательного и социального становления личности ребёнка. Правильно организованная развивающая среда в группе позволит каждому ребёнку найти занятие по душе, поверить в свои силы и способности. К самостоятельным активным действиям ребёнка побуждает не взрослый, а предметный мир. Развивающая среда должна быть насыщена тем многообразием игрового и дидактического материала, который действительно оставляет за ребёнком свободу выбора.
Требование ФГОС к предметно- развивающей среде:

  1 Предметно- развивающая среда обеспечивает максимальную реализацию образовательного потенциала.

  2 Должна быть доступной, что предполагает:

  2.1. Доступность для воспитанников всех помещений организации, где осуществляется образовательный процесс.

  2.2. Свободный доступ воспитанников к играм, игрушкам, материалам, пособиям, обеспечивающих все основные виды деятельности.
При создании предметной развивающей среды необходимо  руководствоваться следующими принципами: 

- принцип информативности, предусматривающий разнообразие те​матики материалов и оборудования и активности детей во взаимодействии с предметным окружением. 

 - принцип вариативности, определяющийся типом дошкольного образовательного учреждения, содержанием воспитания, культурными и художественными традициями, климатогеографическими особенностям. 

- принцип комплексирования и гибкого зонирования предполагает при создании предметной развивающей среды легкость трансформирования оборудования, полифункциональность его ис​пользования. 

- принцип стабильности и динамичности предметного окружения, обеспечивающий сочетание привычных и неординарных элементов эстетической организации среды; индивидуальную комфортность и эмоциональное благополучие каждого ребенка. 

- наполняемость предметной развивающей среды должна обеспечивать разностороннее развитие детей, отвечать принципу целостности образовательного процесса (если предметная развивающая среда одной из образовательных областей выпадает, то данная среда не отвечает настоящим федеральным требованиям), так как не соответствует основным направлениям развития ребенка: физическому, социально-личностному;- познавательно-речевому и художественно-эстетическому развитию. (слайд)
   Предметная развивающая среда должна способствовать реализации образовательных областей в образовательном процессе, включающем: 

1) совместную партнерскую деятельность взрослого и детей; 

2) свободную самостоятельную деятельность самих детей в условиях созданной педагогами предметной развивающей образовательной среды, обеспечивающей выбор каждым ребенком деятельности по интересам и позволяющей ему взаимодействовать со сверстниками или действовать индивидуально.  

   При организации и использовании в образовательном процессе предметно-развивающей среды педагогам необходимо систематически проводить анализ  состояния среды с целью приведения ее в соответствие с гигиеническими, педагогическими и эстетическими требованиями (единство стиля, гармония цвета, использование при оформлении произведений искусства, комнатных растений, детских работ, гармоничность, соразмерность и пропорциональность мебели и т.п.) 

Особенности организации развивающей предметно- пространственной

среды в группах раннего возраста.

  Основные характеристики:

1. Разнообразие( наличие всевозможного и максимально вариативного игрового и дидактического материала для развития ребёнка, позволяющего усваивать знания и умения одного плана, но разными способами);
2. Доступность (расположение игрового и дидактического материала в поле зрения и досягаемости ребёнка),а также доступность по показателям возрастного развития;

3.  Эмоциогенность (обеспечение индивидуальной комфортности, психологической защищённости и эмоционального благополучия)- среда должна быть яркой, красочной, привлекающей внимание ребёнка и вызывающие положительные эмоции; позволить ребёнку проявить свои эмоции;
4. Гибкое зонирование пространства по направлениям деятельности( построение не пересекающихся друг с другом развивающих зон, некая параллельность- это связано с особенностями возраста: играем не вместе, а рядом);

5. Взаимодополняемость, взаимозаменяемость предметов из одной зоны в другую;
6. Удовлетворение естественной детской активности(ранний возраст- возраст повышенной двигательной активности, исследовательского характера).

  Развивающее пространство для малышей 1,5- 3 лет в первую очередь должна быть безопасна. Необходимо обратить внимание на правильное расположение мебели и крупногабаритного оборудования, обеспечивающее детям и взрослым свободу передвижения по групповой комнате. Безопасность предметно- развивающей среды обеспечивается и грамотным расположением игр и игрушек, в первую очередь они должны быть расположены на доступном для детей уровне, чтобы малыши могли легко достать любую интересующую их игрушку, а также самостоятельно убрать её на место по завершению игры.
  В группе раннего возраста выделяют следующие зоны предметно - развивающей среды:

· ФИЗИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

· СЮЖЕТНЫЕ ИГРЫ

· СТРОИТЕЛЬНЫЕ ИГРЫ

· ИГРЫ С ТРАНСПОРТОМ

· ИГРЫ С ПРИРОДНЫМ МАТЕРИАЛОМ( песком водой)

· ТВОРЧЕСТВО

· МУЗЫКАЛЬНЫЕ ЗАНЯТИЯ
· ЧТЕНИЕ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ И РАССМАТРИВАНИЕ ИЛЛЮСТРАЦИЙ

· РЕЛАКСАЦИИ( уголок отдыха и уединения).

 Важно продумать разные способы размещения детей во время развивающего взаимодействия воспитанников и педагога. Это могут быть коврики, где можно удобно расположиться педагогу с подгруппой детей и поиграть, рассмотреть иллюстрации.
   Не стоит перенасыщать пространство, наоборот мобильные, мягкие, и лёгкие модули позволят менять облик групповой комнаты и создавать возможности для удовлетворения двигательной, сенсомоторной потребности детей в различных видах движений.

  При проектировании предметно- развивающего пространства в группах раннего возраста важно помнить о необходимости его динамичности. Выделенные зоны должны иметь возможность объединяться, взаимозаменяться и дополняться. Обстановка может модифицироваться в зависимости от изменения потребностей, интересов и возможностей детей.
ДОШКОЛЬНЫЙ ВОЗРАСТ.

  Насыщенная развивающая, предметно- развивающая среда в дошкольном возрасте становится основой для организации увлекательной, содержательной жизни и разностороннего развития каждого ребёнка     и организуется по принципу небольших полузамкнутых микропространств, для того чтобы избежать скученности детей и способствовать играм подгруппами в 3- 5 человек. Все материалы и игрушки располагаются так, чтобы не мешать свободному перемещению детей, создать условия для общения со сверстниками. Необходимо так же предусмотреть( уголки уединения), где ребёнок может отойти от общения, подумать, помечтать. Такие уголки можно создать, перегородив пространство ширмой, стеллажами, разместив там несколько мягких игрушек, книг, игр для уединившегося  ребёнка. В группе создаются центры активности:
· Центр познания- обеспечивает решение задач познавательно- исследовательской деятельности детей ( развивающие и логические игры, речевые игры, игры с буквами, звуками и слогами; опыты и эксперименты)
· Центр творчества- обеспечивает решение задач активизации творчества детей (режиссерские и театрализованные, музыкальные игры и импровизации, художественно речевая и изобразительная деятельность)

· Игровой центр обеспечивающий организацию самостоятельных сюжетно- ролевых игр

· Литературный центр обеспечивающий литературное развитие дошкольников

· Спортивный центр обеспечивающий двигательную активность и организацию здоровьесберегающую деятельность детей.

Есть ряд показателей, по которым воспитатель может оценить качество созданной в группе развивающей предметно- игровой среды и степень её влияние на детей:

 - Включённость всех детей в активную самостоятельную деятельность. Каждый ребёнок выбирает занятие по интересам в центрах активности, что обеспечивается разнообразием предметного содержания, доступностью материалов, удобством их размещения.  
 - Низкий уровень шума в группе (так называемый рабочий шум), при этом голос воспитателя не доминирует над голосами детей, но тем не менее хорошо слышен.

 - Низкая конфликтность между детьми: они редко ссорятся из-за игр, игрового пространства или материалов, так как увлечены интересной деятельностью.

 - Выраженная продуктивность самостоятельной деятельности детей: много рисунков, поделок, рассказов, экспериментов, игровых импровизаций и других продуктов создается в течении дня.

 - Положительный эмоциональный настрой детей, их жизнерадостность, открытость, желание посещать детский сад.

Требования к организации развивающей среды
(дошкольный возраст)
МЛАДШАЯ ГРУППА

Обстановка в младшей группе прежде всего создаётся как комфортная и безопасная для ребёнка. Маленькие дети плохо реагируют на пространственные изменения обстановки, они предпочитают стабильность в этом отношении. 

Маленькие дети -  прежде всего деятели. Опыт активной разнообразной деятельности составляет важнейшее условие их развития. Пребывание ребёнка в детском саду организуется так, чтобы каждый получил возможность участвовать в разнообразной деятельности: в играх, в двигательных упражнениях, в действиях по обследованию свойств и качеств предметов, в рисовании, лепке, элементарном труде, в творческой деятельности.  В совместной деятельности с ребёнком воспитатель помогает освоить новые  способы и приёмы действий, даёт образец поведения и отношения. С учётом этого пространство организуется для одновременной деятельности 2-3 ребёнка и взрослого.

У младших дошкольников активно развиваются движения: ходьба, бег, лазание. Но движения ещё плохо координированы, нет ловкости, быстроты реакции, увёртливости. Поэтому при пространственной организации среды оборудование целесообразно располагать по периметру группы, выделив игровую часть и место для хозяйственно- бытовых нужд, предусмотреть достаточно широкие , хорошо просматриваемые пути передвижения для  ребёнка. Не рекомендуется включать в обстановку много оборудования, примерно две трети пространства должны быть свободными.

Предметная среда группы организуется так, чтобы стимулировать восприятие детей, способствовать развитию анализаторов, подсказывать способы обследования и действий. Предметы подбираются чистых цветов, чётких несложных форм, разных размеров, выполненных из разных материалов. 

Для развития мелкой моторики кроме специальных дидактических игрушек нужно включать в обстановку пластиковые контейнеры с крышками разных форм и размеров, коробки, другие хозяйственные предметы вышедшие из употребления. Примеряя крышки к коробкам, ребёнок накапливает опыт сравнения величин, форм, цветов.  
Маленькие дети предпочитают крупное игровое оборудование. Необходимо размещать материалы на открытых полках, а сами материалы подбираются внешне привлекательные, яркие. Все игрушки и пособия, находящиеся в группе, должны быть доступны для ребёнка, это способствует  развитию его активности, самостоятельности. 

Разнообразные конструктивные и строительные наборы, и лёгкий модульный материал, а также разнообразные большие коробки, обклеенные бумагой или покрашенные в разные цвета- материал бесконечной привлекательности для ребёнка, предоставляющий малышам возможность изменять и выстраивать пространство для себя.

Много возможностей развития детей заложено в игре- экспериментировании. Игры с песком, водой, глиной, красками требуют специального оборудования. Лучше размещать материалы для таких игр ближе к воде, в этом месте постелить пластиковый коврик или клеёнку, иметь защитную одежду, рядом находятся необходимые предметы для игр с водой и песком.

 
Из дидактических игр предпочтительны игры типа лото и парных картинок. Должны быть мозаики, пазлы из 3-15 частей, наборы кубиков из 4-12 штук, развивающие игры: « сложи узор», «сложи квадрат», а также игры с элементами моделирования и замещения. Разнообразные «мягкие конструкторы» на ковролиновой  основе позволяют организовать игру по-разному: сидя за столом, стоя лёжа.
Ребёнок младшего возраста начинает проявлять активный интерес к рисованию. Для накопления опыта изобразительной деятельности лучше всего иметь специальные самостирающиеся или восковые доски с палочкой для рисования или рулон простых белых обоев и восковые мелки. Любят малыши рисовать ладошками, для такого рисования лучше использовать гуашь с добавлением жидкого мыла или специальные краски.

Практически каждый малыш испытывает интерес и влечение к книжке с яркими картинками. В своём исследовательском поведении ребёнок может порвать страницы, познавая свойства бумаги. Для удовлетворения этой познавательной потребности достаточно внести в группу старые газеты, журналы, но разместить далеко от книжного уголка. Запрет воспитателя на порчу книг, и одновременно разрешить рвать газеты поможет решить эту проблему.

 
Маленький ребёнок познает не только окружающий предметный и природный мир, но и мир людей, в том числе и себя. Для того, чтобы ребёнок мог учитывать в своём поведении чувства и интересы других людей, надо уровне глаз детей прикреплять фотографии, картинки с изображением людей разного возраста, пола, с разным выражением эмоционального состояния, с разными особенностями внешности, причёски, одежды, обуви. Можно вывешивать семьи ребёнка и его самого. Воспитатель обращает внимание ребёнка на разные эмоциональные проявления человека, учит находить общее и отличное во внешнем виде людей. Очень полезно иметь в группе много зеркал в разных местах, поскольку малыш может видеть себя среди других детей, наблюдать свои движения, мимику, внешний вид. А уголок ряженья позволит ему изменять свой облик и наблюдать эти изменения, познавая себя, такого знакомого и незнакомого одновременно.
СРЕДНЯЯ  ГРУППА

 
В среднем дошкольном возрасте важно накапливать у детей опыт совместной со сверстниками деятельности, а также развивать познавательную деятельность и поддерживать попытки творчески отражать впечатления в продуктивных видах деятельности. 

 
Предметно- пространственная среда организуется по принципу небольших полузамкнутых микропространств для того, чтобы избежать скученности и способствовать играм небольшими подгруппами в 2-4 человека. Нужно помнить, что именно на пятом году жизни заявляют о себе первые нарушения осанки. В тех местах, где дети много времени проводят в одной позе , необходимо подвесить мобили, колокольчики, погремушки или нарисовать на стене ладошки на разной высоте и ввести правило: поиграл- встань, подними руки, подпрыгни, дотянись до подвески и можешь играть дальше.
 
Средний дошкольный возраст- время расцвета сюжетно- ролевой игры. Сюжеты в этом возрасте просты и связаны с имеющимся у ребёнка опытом: семья, магазин, детский сад, праздники, моряки, цирк, путешествие на дачу. Пятилетний ребёнок придаёт большое значение игрушке, она наталкивает его на новые игровые замыслы. В игровых наборах куклы должны быть разного пола и профессий, мягкие игрушки, лучше не крупных размеров, а чуть больше ладони взрослого; наборы мебели (крупной и для игр на столе), посуды, одежды, разнообразного вида транспорта. В группе необходим запас дополнительного игрового материала: коробок разного размера и формы, бечёвок, катушек, лоскутков ткани, палочек и пр.; всё это найдёт применение в игре, будет способствовать развитию игровых замыслов и творчества. Более разнообразным становится материал для строительных и конструктивных игр. Усложняется форма деталей, способы крепления. Время от времени постройки фотографируют и создают фотоальбомы, чтобы показать детям значимость их достижений.
Усиливается познавательная активность детей. Это проявляется в многочисленных вопросах детей к воспитателю: « Почему?», «Зачем?», «Для чего?». Развивающееся мышление ребёнка, способность устанавливать простейшие связи и отношения между объектами пробуждает интерес к окружающему миру. С этой целью в группе организуется «сенсорный центр»- место где подобраны предметы и материалы, познавать которые можно с помощью органов чувств.
В среднем дошкольном возрасте дети активно осваивают средства и способы познания. Среди дидактических игр, прежде всего, должны быть игры на сравнения предметов по различным свойствам (цвету, форме, размеру, материалу, функции), на группировку по свойствам, на воссоздания целого из частей, на сериацию по разным свойствам, игры на счёт. 
К центру экспериментирования требования такие же, как и в младшей группе, но набор материалов шире, представлены они постоянно. Надо детям показать способы фиксации процесса и результата экспериментов, внести бумагу и ручку для самостоятельных зарисовок. Это будет способствовать развитию исследовательских умений, планирования, целеполагания.

В средней группе активно используется знаковая символика, модели для обозначения  предметов, действий, последовательностей. Придумывать такие знаки, модели лучше с детьми, подводя их к пониманию, что обозначать всё графически, а не только словами.
В этом возрасте проявляется высокий интерес к языку, речи. По возможности, надо приобрести в группу технические средства( проектор, фильмоскоп, диктофон, магнитофон). Большое место уделяется книгам: должны быть представлены не только художественные книги, но и познавательная и справочная литература для детей, обучающие книги рабочие тетради. Воспитатели записывают творческие рассказы детей в альбомы, а дети могут иллюстрировать их рисунками.
В среднем дошкольном возрасте у ребёнка усиливается интерес к познанию себя, определению своего места в этом мире. Важно помочь ребёнку осознать свои особенности, умения; уточнить его представления о семье, людях разного возраста, пола, национальности, профессии, эмоциональных состояниях людей. В этом может содействовать самостоятельное изготовление и размещение в группе на специально выделенном для этого месте плакатов, подборок иллюстраций, фотографий. Например, плакаты «Кто я?», «Люди такие разные и одинаковые», «Я плачу и смеюсь».
СТАРШИЙ ДОШКОЛЬНЫЙ ВОЗРАСТ

  При переходе ребёнка в старшую и, особенно, в подготовительную группу, начинается меняться его психологическая позиция: он впервые начинает ощущать себя старшим среди детей детского сада. Важно поддержать это ощущение такой организацией среды, при которой ребёнок будет активно проявлять познавательную активность, самостоятельность, ответственность, инициативу. Воспитателю следует чаще привлекать старших дошкольников созданию окружающей обстановки, спрашивая мнение по поводу предстоящих действий по изменению среды, вовлекать в сам процесс преобразований.

  Характерной особенностью старших дошкольников является появление интереса к проблемам, выходящим за рамки личного опыта. Через книги и предметы ребёнок знакомится с животными и растениями дальних стран, с обычаями и внешним видом разных народов и эпох, с многообразными жанрами живописи и другими видами искусства.

  Пространство желательно разбить на небольшие полузамкнутые микро пространства, поставив стеллажи торцом к стенам и хорошо закрепив их. Необходимо, чтобы дети вместе с воспитателем могли по собственному замыслу несколько раз в год менять пространственную организацию среды. Для этой цели также подойдут небольшие ширмы, деревянные или металлические каркасы и отрезы ткани, крупный модульный материал или обычные картонные коробки  большого размера.

  Предметно- игровая среда строится так, чтобы дети могли участвовать во всём многообразии игр: сюжетно- ролевых, строительно - конструктивных, режиссёрских, театральных, народных, хороводных, развивающих, в играх с готовым содержанием и правилами, в подвижных играх и спортивных развлечениях.

  В сюжетно- ролевых играх дети отражают различные сюжеты: бытовые(семья, магазин), трудовые(строительство дома, доктор, школа), общественные(праздники, путешествия), содержание любимых литературных произведений и кинофильмов. Атрибутика игр для старших дошкольников более детализирована. Размер оборудования и игрушек лучше не большой- для игр на столе. Допустимо и крупное напольное оборудование, если дети активно и длительно играют. Большая часть оборудования хранится в коробках, на которых есть картинка и надпись для узнавания игры, дети самостоятельно определяют, в какие игры будут играть. « Развёрнуты» только те игры, в которые дети играют; игры могут длиться несколько дней и даже недель. В группе должна быть коробка с бросовым материалом, пластиковой и картонной упаковкой, отходами бумаги, ткани, меха, кожи, картона и др.материалов для изготовления по ходу игры недостающих атрибутов. Желательно включить альбомы, книги- самоделки с описанием последовательности изготовления различных игрушек для расширения содержания игр, ножницы, клей, скотч, фломастеры и другие материалы.
  В группе выделяется специальное место для игротеки. Это дидактические, развивающие и логико- математические игры, направленные на развитие логического действия сравнения, логических операций классификации, сериации, узнавание по описанию, воссоздание, преобразование, ориентировку по схеме, модели, на осуществление контрольно- проверочных действий («Так бывает?», «Найти ошибки художника»), на следование и чередование и др. Например, для развития логики это игры с логическими блоками Дьенеша, «Логический поезд», «Логический домик», «Четвёртый лишний», «Поиск 9-го», «Найди отличия». Обязательно тетради на печатной основе, познавательные книги  для дошкольников. Также представлены игры на развитие умений счётной и вычислительной деятельности. Старшие дошкольники умеющие играть в игры с правилами успешно осваивают учебную деятельность в школе. Этих игр огромное многообразие. Главный принцип отбора- игры должны быть интересными для детей, носить соревновательный характер, вызывать желание играть без участия взрослого.

  Важная задача- фонематического слуха. С этой целью воспитатель должен предлагать детям в течении дня подбирать предметы и игрушки, названия которых начинаются с определённого звука, или этот звук есть в середине, конце слова. Для развития связной речи, стимулирования воображения и творчества в центре грамотности размещаются 5-6 рамок и множества вырезанных из старых журналов картинок. Пусть ребёнок покопается в кипе, выберет несколько и разложит их в рамки в определённой последовательности, придумает и расскажет сюжет по этим картинкам.
  Изо деятельность- одна из самых любимых для старших дошкольников. Кроме обычных материалов, необходимо включить схемы- способы создания образов с помощью разнообразных техник. Желательно иметь пооперационные карты, отражающие последовательность действий по созданию какого- либо образа из глины, бумаги и другого материала. Книги и альбомы самоделок также помогут дошкольникам в изготовлении каких- либо поделок и конструкций. Рядом или в других местах группы надо отвести место для демонстрации созданных детьми работ.

  Организация самостоятельной повседневной трудовой деятельности диктует необходимость создания творческих мастерских, позволяющим детям работать с тканью, деревом, бумагой, мехом и др. материалами.

  При организации детского экспериментирования стоит новая задача: показать детям различные возможности инструментов, помогающих познать мир. Если позволяют условия в детском саду, желательно для старших дошкольников выделить отдельную комнату для экспериментов с использованием технических средств.

  Важная роль в развитии ребёнка отводится конструктивной деятельности. Для этого в среду помещают конструкторы и строительные наборы, выполнены из разного материала, напольные и настольные, с разнообразными способами крепления деталей, разной тематической направленности. К ним добавить разнообразные схемы- образцы построек, фотоальбомы, тетради для зарисовки схем созданных детьми конструкций.

  В книжном уголке должна быть представлена справочная литература, общие и тематические энциклопедии для дошкольников

  Позвоночник ребёнка 5-7 лет очень чувствителен к деформирующим воздействиям. Для этого необходимо продумать способы разминки. Воспитатель поддерживает попытки ребёнка в правильной организации собственной деятельности, учит элементам разминки и релаксации.

  У старших дошкольников начинает активизироваться интерес к будущему школьному обучению. Целесообразно выделить учебную зону, чтобы обстановка группы была приближена к учебной среде класса. В будущем это в  определённой степени поможет адаптироваться к учебной среде класса.

  Важная задача- развитие рефлексии, формирование адекватной самооценки. Необходимо показать детям рост их достижений, вызвать у них чувство радости и гордости от успешных самостоятельных действий. Для этого успехи ребёнка важно фиксировать рисунками или пиктограммами.
  Для старших дошкольников расширяются возможности познания родного края, страны. В группу вносится герб города, края в котором живут дети, герб и флаг страны.  Изготавливаются газеты о том, как дошкольники путешествуют по родным местам с родителями, какие впечатления у них появились во время этих путешествий, что запомнилось больше всего.

  В старшем дошкольном возрасте воспитатель продолжает расширять область социально- нравственных ориентации и чувств детей. В группе отводится место, в котором постоянно вывешиваются картинки с различными ситуациями, отражающими поступки людей и варианты реагирования на это(«+»- правильно, «-«-так поступать не желательно). Предлагаются игры, в которых дети конструируют эмоциональные проявления людей, например «Конструктор эмоций».       
Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования разрабатывается впервые в Российской истории в соответствии с требованиями вступающего в силу 01. 09. 2013г. Федерального закона (Об образовании Российской Федерации). Стандарт разработан на основе Конвенции ООН (О правах ребёнка), Конституции РФ, Законодательства РФ и обеспечивает возможность учёта региональных, национальных особенностей народов РФ. 

