                               Консультация для родителей «Дети на дорогах»

Уважаемые папы и мамы! Лучший способ сохранить свою жизнь и жизнь своего ребенка на дорогах – соблюдать правила дорожного движения! Воспитание у детей навыков безопасного поведения на улицах города – очень важная проблема. Может возникнуть вопрос: зачем объяснять детям особенности движения транспорта, правила перехода улицы, если малыши все равно переходят дорогу, только держась за руку взрослого? Быть может, не стоит забивать им голову этими правилами, пока они еще не ходят самостоятельно по улицам, не пользуются городским транспортом? Но мы всегда должны помнить о том, что формирование сознательного поведения – это длительный процесс. Это он сегодня всюду ходит за ручку с мамой, а завтра он станет самостоятельным пешеходом и пассажиром городского транспорта.
     Работа по обучению детей правилам грамотного и безопасного поведения на улицах горда, в городском транспорте должна быть систематической. Для того, чтобы она принесла результаты, недостаточно одного занятия или беседы с детьми. И еще одно важное требование: детям недостаточно теоретических знаний, они должны применять их на практике.
  В детском саду мы проводим беседы, занятия, игры, развлечения, выставки на данную тему. Но этого мало – практическое применение этих знаний целиком ложится на плечи родителей. Единство наших и ваших требований к детям – это условие безопасности наших детей! Дети всегда рядом с нами, они смотрят на нас, подражают нам. Они наша жизнь, наше продолжение, наш смысл сохранить наше будущее – наших ребятишек, обеспечить им здоровья и жизнь – главная задача родителей и всех взрослых.
  Вы – объект любви и подражания для ребенка. Это необходимо помнить всегда и тем более, когда вы делаете шаг на проезжую часть дороги вместе с малышом.

    Основными причинами нарушения правил детьми являются:

Не умение наблюдать;
Личная недисциплинированность детей;

Невнимательность и беспечность.

  Поэтому у детей нужно сформировать специальные навыки.

Это навык переключение на улицу, навык спокойного, достаточно уверенного поведения на улице, навык переключения на самоконтроль, навык предвидения опасности.

  Необходимо добиться, чтобы сам вид предметов, мешающие свободному обзору улиц, воспринимался ребенком как сигнал опасности, как  рекомендация к повышенной осторожности. Обращайте внимание детей на обманчивость и опасность пустынных улиц с редким движением транспорта. Они не менее опасны, чем оживленные улицы: не видя транспортных средств, и не слыша их шума несколько минут, дети часто выходят и даже выбегают на проезжую часть, не осмотрев ее, интуитивно предполагая, что улица пуста.

  Научите ребенка всматриваться вдаль и быстро замечать автомобиль, мотоцикл, мотороллер, поскольку иногда ребенок смотрит, но не замечает вдалеке транспорт.

  Научите ребенка определять направление движения транспорта: какой автомобиль поедет прямо, а какой готовится к повороту. 

  Ребенок учится законам дороги, прежде всего, на примере взрослых. Пример старших должен способствовать выработке у ребенка привычки вести себя в соответствии с Правилами дорожного движения. Это главный фактор воспитания дисциплинированного поведения на улице. Иными словами, успех  профилактики детского дорожного травматизма зависит от сознательности, личной культуры и дисциплинированности самих родителей. Не оставайтесь равнодушными  поведению на дороге чужих, не ваших детей. Быть может, замечание, сделанное Вами ребенку, вовремя протянутая рука помощи предотвратит возможную беду.
