Занятие  «Дружба»

Цель занятия: создавать условия для развития у детей старшего дошкольного возраста

основ толерантности, коммуникативных навыков и нравственных качеств.

Вводная часть.
Цель: создание атмосферы непринужденности и эмоционального комфорта. Закрепить преставление о понятии «Дружба». Ориентировка детей на предстоящую деятельность.
Ритуал приветствия.

П.: Здравствуйте. Я очень рада видеть вас. А теперь я попрошу вас поприветствовать друг друга так, как вы умеете. Для этого вам необходимо встать в круг.
Д.: Здравствуй друг!  (Рукопожатие)
      Как ты тут?           (Ладони вниз и разведены)
      Ты скучал?            (Правая рука к груди)
      Я не знал!
(Ладони вниз и разведены)

      Ты пришел?
(Руки друг к другу)
      Хорошо!

П.: Молодцы! Умеете приветствовать друг друга.

Беседа.
П.: Сегодня я с вами хочу поговорить о дружбе. Вы знаете, что такое дружба? С кем можно дружить? А с животными можно дружить? А взрослый может быть другом? Папа может быть другом? Мама может быть другом?
Ответы детей.

П.:  У вас есть настоящие друзья? Как вы думаете, что значит выражение «настоящий друг»?

Ответы детей.

П.: А вот можно ли сказать про вас, что вы все «хорошие друзья», мы и проверим сегодня, отправившись с вами в волшебную страну под названием «Дружба». Помните, друзья всегда обязательно помогают друг другу.
Основная часть.
Цель: создавать условия для развития групповой сплоченности; умения преодолевать трудности в общении; формирования позитивного отношения со сверстниками;  приобретения детьми положительного социального опыта.
Игра «Путанка». Нам необходимо выбрать одного водящего. Он встанет спиной к остальным детям. Все игроки выстраиваются в шеренгу, берутся за руки и начинают «запутываться», но, обязательно не разжимая рук. Задача водящего – распутать всех с тем же условием, не разжимая рук. Настоящие друзья делают всё вместе, сообща. 

П.: Ребята, вам понравилось делать одно дело сообща, всем вместе?

Ответы детей.

П.: А теперь, давайте проверим, как вы проявляете свою взаимовыручку в трудной ситуации. Сможете ли вы помочь своему другу. 
Игра «Не намочи ноги» Представьте себе, что мы оказались на краю болота, и перейти через него можно только по маленьким островкам, чтобы не утонуть. Ближний и дальний край ковра – это суша. Посредине – болото. При помощи этих островков (психолог выкладывает на пол дощечки) нужно добраться до суши, чтобы не провалиться в болото. Разбейтесь, пожалуйста, на пары. Затем каждая пара, по очереди, пройдет свой путь по болоту, до другого берега. Один ребёнок должен встать спереди, другой пойдёт за ним следом. Второй каждый раз передаёт островок вперёд, а первый кладёт её и осторожно переступает на него.
Дети, разбившись на пары, выполняют задание. По окончании, один из детей убирает «островки».
П.: Ребята, как вы думаете, ваш друг в трудной ситуации может на вас положиться? Вы проявили взаимомопомощь и взаимовыдержку, по отношению к своим друзьям?
Ответы детей.
П.: Молодцы. Теперь вы знаете, как поступить, когда ваш друг нуждается в вашей поддержке.

Игра «Поварята».
П.: Вы, наверное, устали, проголодались и  вас ждет сюрприз. Представляете, сейчас мы будем варить суп! Встаньте в круг – это кастрюля. Пусть каждый придумает, чем он будет (картошкой, мясом, капустой, перцем, морковью, луком). Придумали? 

Д.: Да.

П.: А сейчас, я по очереди буду выкрикивать, что хочу положить в кастрюлю. Узнавший себя, должен впрыгнуть в круг (кастрюлю), и так, пока все «продукты» не окажутся в «кастрюле». 

Дети выполняют задание.
П.: Посмотрите ребята, какое вкусное блюдо у нас получилось, просто объеденье! Каждый человек вкладывает в дружбу какую-то частичку себя: кто-то доброту, кто-то заботу о других, кто-то веселость.
П.: Вам понравилось? Хотите еще поиграть?
Ответы детей.
Игра «Психологическая лепка». Я попрошу вас «слепить» из своих тел одну общую скульптуру (можно на ковре): морскую звезду (ракушку, кота, птицу, цветок, машину и т.д.) – и показать, как она движется. Запомните: вы должны не только «слепить» фигуру, но и оживить её, двигаясь плавно и слаженно, не нарушая её целостности. 
Дети по заданию психолога образуют «скульптурную композицию» и в таком виде стараются пошевелиться, колыхнуться и т. д.
П.: Ребята, как называется скульптура, которую вы изобразили?
Д.: Цветок – дружбы. 
П.: Какие вы все молодцы! Вы изобразили цветок, который является символом дружбы!
Игра «Доброе животное». Встаньте в круг и возьмитесь за руки. Мы-одно большое, доброе животное. Давайте послушаем, как оно дышит. (Все прислушиваются к своему дыханию, дыханию соседей.) А теперь подышим вместе. Вдох-вместе делайте шаг вперёд. Выдох-шаг назад. Вдох-вместе делайте два шага вперёд. Выдох-два шага назад. Послушайте, как чётко и ровно бьётся его большое доброе сердце. Стук-делайте шаг вперёд, стук-шаг назад. Мы все берём дыхание и стук сердца этого животного себе.

Заключение. 

Ритуал прощания с группой.

Цель: повышение уверенности, закрепление позитивного эффекта занятия.
Психолог: Наше занятие подходит к концу. Давайте встанем в круг,  возьмемся за руки и повторим за мной:
Упр. “Мы очень хорошие люди”.

      Я очень хороший человек

      Ты очень хороший человек

      Мы очень хорошие люди.
Рефлексия.

    П.: Ребята, скажите, пожалуйста, куда мы с вами сегодня путешествовали? Как вы думаете, вы проявили себя сегодня как настоящие друзья? Чувствовали взаимопомощь, взаимоподдержку друг друга? 
Ответы детей.
П.: Вот теперь, я уверена, что вас можно назвать настоящими друзьями, и знаете, что друзья обязательно приходят на помощь друг другу в трудной ситуации. Молодцы. Буду рада видеть вас на следующем нашем занятии.
