Конспект коррекционно-развивающего занятия.

Цель: коррекция имеющихся признаков гаперактивности у детей старшего дошкольного возраста.

1.Упражнение Ход: "Общий круг"
Цель: создание благоприятного психологического климата, атмосферы взаимного принятия друг друга, настрой на бесконфликтное общение.

Ход: Поздороваться  глазами со всеми по кругу. Начинает психолог, он заглядывает в глаза каждому ребенку по кругу и слегка кивает головой, когда он поздоровался со всеми детьми, то слегка дотрагивается до плеча своего соседа, предлагая ему поздороваться с ребятами.

2. Упражнения "Лучики", "Половинка", "Травинка на ветру".
Цель:  стабилизация мышечного тонуса.      

Упражнение "Лучики".

Ход: И.п. - сидя на полу. Поочередное напряжение и расслабление:
- шеи, спины, ягодиц;
- правого плеча, правой руки, правой кисти, правого бока, правого бедра, правой ноги, правой стопы;
 - левого плеча, левой руки, левой кисти, левого бока, левого бедра, левой ноги, левой стопы. 
Растяжка «Половинка».

Ход:  И.п. - сидя на полу. Общее напряжение тела. Расслабление. Напряжение и расслабление по осям: верх-низ (напряжение верхней половины тела, напряжение нижней половины тела), левостороннее и правостороннее (напряжение правой и затем левой половин тела), напряжение левой руки и правой ноги, а затем правой руки и левой ноги. 

Растяжка «Травинка на ветру».
Ход: Исходное положение – сидя на полу. Детям предлагается изобразить всем телом травинку (сесть на пятки, руки вытянуть вверх, сделать вдох).
Начинает дуть ветер, и травинка наклоняется до земли (выдыхая, наклонить туловище вперед, пока грудь не коснется бедер; руки при этом вытягиваются вперед, ладони на полу; не меняя положения туловища, потянуть руки по полу еще дальше вперед). Ветер стихает, травинка выпрямляется и тянется к солнышку (на вдохе вернуться в исходное положение, потянуться вверх).
3.  Дыхательные упражнения.
Цель:  развитие произвольности и самоконтроля, ритмирование организма. 
Ход: И.п. - сидя на полу. Прямые руки вытянуты вперед или в стороны на уровне плеч, ладони смотрят вниз. С вдохом поднять левую кисть вверх, одновременно опуская правую вниз (движение только в лучезапястном суставе). С выдохом - левая кисть вниз, правая вверх. 
Ход: И.п. - сидя на полу. Вдыхать левой ноздрей, выдыхая через правую ноздрю. На вдохе представлять, как с воздухом "золотисто-серебристая энергия" проходит через левую ноздрю, левую часть горла, левую часть сердца и желудка и доходит до копчика. При выдохе "желтая больная энергия" выходит через правую часть тела (печень, почки, правую часть сердца, правую часть горла и правую ноздрю). Затем вдыхать правой ноздрей, а выдыхать левой. Циклы повторить по 3 раза.
4.Упражнения для развития мелкой моторики рук. «Кулак-ребро-ладонь», «Лезгинка».
 Цель:  развитие межполушарного взаимодействия, активизация умственной активности.
«Кулак-ребро-ладонь».
Ход: Ребенку показывают три положения руки на плоскости пола, последовательно сменяющих друг друга. Ладонь на плоскости, ладонь, сжатая в кулак, ладонь ребром на плоскости пола, распрямленная ладонь на плоскости пола. Ребенок выполняет пробу вместе с инструктором, затем по памяти в течение 8-10 повторений моторной программы. Проба выполняется сначала правой рукой, потом левой, затем двумя руками вместе. При усвоении программы или при затруднениях в выполнении инструктор предлагает ребенку помогать себе командами ("кулак-ребро-ладонь"), произносимыми вслух или про себя.
«Лезгинка». 
Ход: Ребенок складывает левую руку в кулак, большой палец отставляет в сторону, кулак разворачивает пальцами к себе. Правой рукой прямой ладонью в горизонтальном положении прикасается к мизинцу левой. После этого одновременно меняет положение правой и левой рук в течение 6-8 смен позиций. Необходимо добиваться высокой скорости смены положений.
4.Упражнение «Визуализация цвета», «Визуализация трехмерного объекта».
Цель:  преодоление неусидчивости, развитие внимание (концентрация, сосредоточение, переключение); развитие межполушарного взаимодействия.
«Визуализация цвета».
Ход:  И.п. - сидя на полу. Детям предлагается заполнить мозг каким-либо цветом (красным, синим, зеленым) по их выбору. Необходимо сконцентрировать внимание на сохранении цвета ясным и чистым. Можно сконцентрироваться на сходстве или различии цветов, тогда они станут более ясными. Для каждого цвета можно подобрать телесную позу, которая поможет визуализировать цвет. 
«Визуализация трехмерного объекта».
Ход: И.п. - сидя на полу, глаза закрыть. Детям предлагается представить любой трехмерный объект (мяч, стул, глобус) перед собой и изучать каждую часть объекта, представить ее целиком. Затем необходимо мысленно изменить размер, форму, цвет.
5.Релаксация "Кулачки".
Цель: освоение и закрепление позы покоя и расслабления мышц рук, стабилизация мышечного тонуса.
«Кулачки».
Ход:  И.п. - сидя на полу. Инструктор: "Сожмите пальцы в кулачок покрепче. Руки положите на колени. Сожмите их сильно-сильно, чтобы косточки побелели. Руки устали. Расслабили руки. Отдыхаем. Кисти рук потеплели. Легко, приятно стало. Слушаем и делаем, как я. Спокойно! Вдох - пауза, выдох - пауза! Это и каждое последующее упражнение повторяется 3 раза
       Руки на коленях,
     Кулачки сжаты,
         Крепко, с напряжением
         Пальчики прижаты (сжать пальцы).
         Пальчики сильней сжимаем -
         Отпускаем, разжимаем. (Легко поднять и уронить расслабленную кисть.)
     Знайте, девочки и мальчики, 
         Отдыхают наши пальчики".

7. Ритуал прощания.

Цель:  рефлексия занятия, создание у детей положительной мотивации для следующего посещения кабинета педагога-психолога.
