Консультация для родителей: «Детские конфликты в детском саду»
 

   
Дети рождаются, растут, учатся ходить и разговаривать, учатся играть со сверстниками, вместе с тем начинаются и первые детские конфликты: например неподелили куклу, машинку. На этом этапе очень важно, чтобы воспитатели и родители объяснили, как правильно вести себя и разрешать споры без агрессии и применения физической силы.

Причины возникновения конфликтов между дошкольниками

 К ссорам между детьми обычно приводят:

-различные разрушения: например, один ребенок ударил башню из кубиков, которую построил другой, и башня рассыпалась;

-игрушки, игровые атрибуты и другие вещи, которые детям не удалось поделить или которые один ребенок отнимает у другого;

-разные взгляды детей на выбор совместной игры, определение ее сюжета, игровых ситуаций, персонажей, их действий, распределение ролей;

-споры о правильности игровых действий.

 Цель воспитателя в профилактике конфликтов – объяснить детям, что в общении с окружающими нужно уметь договариваться, высказывать свою точку зрения и выслушивать чужую. Для этого в рамках воспитательной работы нужно:

Установить в группе правила поведения: не толкаться, не драться, не использовать обидные прозвища, не отнимать друг у друга игрушки, спрашивать разрешения, если хочешь взять чужую вещь и т. д.

Беседовать о реальных или вымышленных конфликтных ситуациях, подталкивая детей к анализу – спрашивать, из-за чего произошла ссора, как бы они чувствовали себя на месте каждого участника, как можно примирить враждующие стороны. Описание реальных конфликтов, которые были в группе, нужно строить так, как будто они произошли с другими детьми.

Устраивать сюжетно-ролевые игры, показывающие примеры правильного и неправильного поведения в конфликтных ситуациях. Также можно использовать для этого сказки, мультфильмы.

Поощрять детей, которые стараются избегать конфликтов, умеют корректно себя вести.

Объяснять детям, что любую спорную ситуацию можно разрешить путем компромисса, не прибегая к помощи воспитателя.

Если воспитатель видит назревающий в группе конфликт, можно постараться его предотвратить, например, свести ситуацию к шутке или отвлечь детей от объекта спора.

В чем польза конфликта для ребенка?
 Прежде всего в том, что он предоставляет ребенку возможность познакомиться с самим собой, а точнее со своей «темной» стороной, и с реакцией на нее окружающих. Он узнает о себе, что оказывается, может проявлять чувства или совершать действия, которые не одобряются другими. И это на первых порах удивительно, ведь в домашних условиях, он как правило одобряем и имеет меньше ограничений.

Конфликт помогает увидеть новые для ребенка рамки поведения, и если правильно использовать эту ситуацию, то конфликт становится прекрасным шансом развивать (соответственно возрасту, конечно) рефлексию и социальную гибкость.

Конфликтуя, ребенок учится выстраивать границы, договариваться с другими и самим собой, что является исключительно важными жизненными навыками. Однако без помощи взрослых здесь не обойтись, ведь ребенок не знает ни как обходиться со своими чувствами, ни как реагировать на действия «противника».

Задача взрослых здесь двойная. С одной стороны, дать ребенку полное свое принятие (чтобы поддержать), а с другой – доступным способом объяснить, что  его желания не могут быть абсолютно удовлетворены окружающими.

Важно и принять, и ограничить ребенка одновременно, и в этом состоит особенное родительское искусство! Вы должны дать вашему ребенку почувствовать, что мир не всегда такой, каким он хочет его видеть, но при этом готовы поддержать его переживания, в том числе и разочарования. «Ты разозлился, что мальчик не дал свою машинку и поэтому стукнул его. Тебе очень хотелось эту игрушку, я понимаю и мне жаль, но она не твоя. Давай извинимся».

Если вы таким образом будете объяснять ребенку, что с ним происходит, то постепенно он поймет, что все его чувства нормальны и имеют право на существование, и что выход есть из любого конфликта. И он не всегда состоит в удовлетворении. 

Как нельзя реагировать на детский конфликт?

-  Невмешательство — одна из распространенных ошибок родителей. Если вы на своем примере научили ребенка, как вести себя в конфликтной ситуации, то можно и нужно позволять ему самостоятельно заканчивать спор. Если же он становится жертвой агрессора и не может без посторонней помощи найти выход из конфронтации, нужно вмешаться и спокойно прекратить конфликт с позиции взрослого.

- Избегание — также не лучший способ разрешения конфликтов детей. Во-первых, уход в другой детский сад или на соседнюю игровую площадку не разрешает конфликт, а лишь затягивает время до наступления нового кризиса. Во-вторых, кроха не получает необходимых знаний о том, как отстаивать свою позицию в споре, чувствует себя неуверенно и беззащитно. 

- Активная конфронтация особенно популярна среди импульсивных и вспыльчивых людей, которые ни за что не дадут свое чадо в обиду. Переход на крик, чтение нотаций, грубость и обвинения в адрес обидчика лишь напугают вашего дошкольника, а также закрепят в его сознании некорректную модель завершения спора. 

-  Необъективное отношение к собственному ребенку часто мешает родителям разобраться в причинах ссоры. Как бы сильно вы не любили своего кроху, помните, что и он может быть зачинщиком ссоры.

- Запрет на общение с обидчиком в большинстве случаев абсолютно не оправдан. Ребята спорят и воюют очень часто, но и мирятся в считанные секунды. Не нужно запрещать своему чаду играть с детками, с которыми он ссорится. Разлучите их на пару дней, а затем позвольте снова поиграть вместе. Такого срока вполне достаточно, чтобы детки забыли об обидах и восстановили дружеские отношения. 

Как правильно разрешать конфликты детей?

Иногда предупредить детскую конфронтацию проще, чем разрешить ее.  Если личные границы малыша нарушили, например, его кто-то толкнул или отобрал любимую игрушку, можно выступить в качестве третейского судьи. Попросить обидчика извиниться и вернуть отобранную вещь или найти взрослого, ответственного за драчуна. В случае ссоры важно разобраться в причинах конфликта. Воспитатель или родитель должен попросить обоих деток объяснить свои эмоции и желания, чтобы они смогли понять причины поведения друг друга. 

Один из способов справиться с домашними конфликтами – это их профилактика. Установите в семье правила пользования притягательными для детей вещами, уделяйте время каждому ребенку, не поощряйте ябедничество, старайтесь не сравнивать братьев и сестер, чтобы не провоцировать нездоровую конкуренцию и соперничество. 

Если взрослому в большинстве случаев проще подавить детские конфликты или он очень болезненно на них реагирует, эмоционально включается, то стоит задуматься о таких реакциях. За ними часто стоят желание предъявить окружающим «образцовую семью», страх оценки, вина за «неправильное» воспитание, стереотипы, взятые из собственной родительской семьи. Словом, часто чувства родителей в детском конфликте – это свидетельство их личных сложностей, не имеющих по сути отношения к детям.

