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Урок літератури за творчістю В. Стуса. 11 клас
ТЕМА. Урок історичної правди. Життя як творчість. Будьмо свідками
Мета: ознайомити учнів із життєвим подвигом, твор​чістю В. Стуса; виховувати в учнів інтерес до хвилю​ючих сторінок української літератури, почуття гуман​ності, національної свідомості, гордості за свій неско​рений народ, любов до рідного краю; розвивати в учнів навички самостійної роботи з додатковою літературою, вміння робити висновки й узагальнення.

Обладнання: портрет В. Стуса, виставка публікацій про поета, спогади його близьких та рідних, пейзаж України.
Епіграф до уроку:
О, земле, втрачена, явися,
бодай у зболеному сні,
і лазурово простелися,
і душу порятуй мені.
В. Стус
ХІД УРОКУ
1. Мотивація навчальної діяльності
Після проголошення України незалежною державою в українській літературі почало з'являтися багато нових імен. Одним із них є ім'я Василя Стуса.
Навряд чи існує ще в світі народ, від якого так ретельно відлучали його поетів, як від українського. Починалося це від Шевченка й закінчилося Василем Стусом.
Поета можна штучно ізолювати, але ж його поезія все одно дійде до народу.
Як добре те, що смерті не боюсь я і не питаю, чи тяжкий мій хрест, що перед вами, судді, не клонюся в передчутті недовідомих верст, що жив, любив і не набрався скверни, ненависті, прокльону, каяття.
II. Повідомлення теми та мети уроку
— Сьогодні на уроці ми з вами будемо вчитися глибо​ко сприймати світ, у якому жив Василь Стус.
6 січня 2008 року йому виповнилося б 70 років. Але життєвий шлях поета обірвався 1985 р., в ніч з 3-го на 4-те вересня, в карцері табору особливого режиму.
III. Опрацювання матеріалу уроку
Літературне дослідження життя і творчості Василя Стуса.
Візитна картка Василя Стуса
Моє життя схоже на спалах — короткий і яскравий. Та й доля моя схожа на Шевченкову. Обох пересліду​вала імперія — царська й комуністична, обох загна​ли на заслання із забороною на творчу діяльність. В обох життя обірвалося на півдорозі. (Шевченко помер у 47 літ. А я — у 48.)

Моя громадська й поетична творчість припала на застійні 80-ті роки. Я — продовжувач традицій шістде​сятників. Я — в'язень совісті.
Борець за права людини, за поганьблену національну гідність. Найбільшим злочином для мене було те, що я був українцем, справжнім українцем, любив свою мову, культуру, землю й хотів бачити Україну вільною, а не витоптаним полем, батьківщиною яничарів.
Любов до Батьківщині плекалась далеко за її межами. Занепокоєний національною та гуманістичною руї​ною в Україні, мав мужність підтримати акцію про​тесту проти арештів української національно свідомої інтелігенції.

Я був небезпечний патріот — один із найактивніших діячів дисидентського руху. Радянська влада не пода​рувала мені духовної незламності. За свої переконання мав 10 років таборів особливого режиму та 5 заслання.
Життєве кредо
Ще й до жнив недожив, Зелен-жита не жав, Ані недолюбив. І не жив. І не жаль.
Літературна розвідка
Учитель. Ми працюватимемо у науково-дослідній лабораторії, кожне бюро матиме окреме, але досить відповідальне завдання. Життя і творчість ми буде​мо досліджувати за матеріалами книги Дмитра Стуса «Василь Стус: життя як творчість».
Дослідники вивчатимуть відомості про життя Василя Стуса.
Літературознавці — цитуватимуть рядки з книги Дмит​ра Стуса «Василь Стус: життя як творчість».
Конструктори — протягом уроку розроблять проект «Образ митця».
Арбітри — все почуте занотовуватимуть, щоб наприкін​ці уроку зробити загальний висновок.
Проблемне  питання:  «Якою хотів  бачити  Україну Василь Стус?» (на дошці).
Учитель. Нещодавно побачила світ книга відомого українського літературознавця Дмитра Стуса «Василь Стус: життя як творчість». У 2007 р. ця книга отрима​ла Національну премію України імені Т. Шевченка. Побудована на цікавому матеріалі із родинного архіву Стусів та спецфондів КДБ, у ній паралельно відтворено добу, коли нещадно нищився тоталітарною системою цвіт нації. А тому видання цікавить усіх, хто хоче знати правду про нашу історію і культуру.
Цю книгу написав син Василя Стуса — Дмитро. Бажан​ня автора — неупереджено й чесно донести до кожного із нас рідний для нього образ батька, щоб, боронь Боже, не осквернити його ім'я, думок, ідей. Це щире запрошення пройти життєвими і творчими стежка​ми Василя Стуса — Людини, Патріота, Митця, який, попри численні перешкоди та життєві негаразди, не зламався, вистояв, не зрікся свого роду та народу, гідно продовжував традиції Т. Г. Шевченка.
Відтворімо мозаїку фактів, епізодів життя В. Стуса, що увиразнюють національну самобутність творчості митця.
—   Що ви дізналися про дитинство поета?
(Слово — дослідникам).
Розпочався життєвий шлях майбутнього поета і борця напередодні Різдва, 6 січня 1938 року в селі Рахнівка Гайсинського району на Вінниччині. Батьки — Семен Дем'янович та Їлина Яківна — селяни. Він був їхньою четвертою дитиною, мати дала синові ім'я Василь (грецькою мовою означає «цар», «володар», «князь»). Дитинство, яке сам він назвав гарним, минуло в атмо​сфері добра та любові. А ще — народної пісні.
З чистого джерела народної пісні черпав майбутній поет доброту, любов до краси, від мами і від пісні вчив​ся ставити над усе чисту совість і слово правди.
—  Як згадував про своє дитинство В. Стус у книзі?
(Слово — літературознавцям).
«Пам'ятаю, як лежав у колисці (а мама ще робила на полі, в колгоспі, отже, мені було менше року), а нікого нема. Колиска висить на гакові, вбитому до сволока... я мокрий, певне, ревів — і докучило. Нудно лежати, то я граюся своїми вухами — мну їх у долоньках.
Пам'ятаю, як ходив до ясел у Рахнівці (ще мама жила в селі) — і там виціловував усіх шмаркатих діток, бо любив їх — усіх... Над моєю колискою мама співала колискової...
Сину мій, сину, не клени батька, а пом'яни.
Мене ж прокляту, я твоя мати,— мене клени.
Коли мама пізніше наспівувала ці тужні слова, мої очі закипали сльозою. Чому «не клени батька»? Чому мати проклята? Збагнути не міг. А сльози бігли з очей і я ховав їх, бо встидався сліз. І ще:
Ой, люлі-люлі, моя дитино, вдень і вночі, іди ти, сину, на Україну, нас кленучи.
І так само сумно: хіба я не на Україні? Куди ж мені до неї йти? Чому «нас кленучи»?
Схоже, що на ці запитання маминої колискової вже дорослий Василь шукатиме відповідь усе свідоме життя.
За допомогою пісні, мелодії малий українець В. Стус інстинктивно осягав себе складовою своєї культури, історії.
«Перші уроки поезії — мамині. Знала багато пісень і вміла дуже інтимно їх співати... найбільший слід на душі — од маминої колискової "Ой люлі-люлі, моя дитино". Шевченко над колискою — це не забувається. А співане тужно "Іди ти, сину, на Україну, нас клену​чи" — хвилює й досі».
Не зрікся, не знехтував Василь Стус материнської мови й у середовищі російськомовного Донбасу, куди роди​на втекла від фізичного нищення. Мова зберегла його душу від зневір'я й байдужості, допомогла не забути, хто він є.
—  Як про це пише Дмитро Стус у своїй книзі?
(Слово — літературознавцям).
«Можна сказати, що волею обставин Василеві ще до народження випав жереб поєднати в собі дві складові: селянську виваженість і мудрість, які за його життя перестали бути чеснотами, та донбаську вольність, анархічність і відчайдушність, без чого, коли прагнеш досягти успіху, пробити собі дорогу майже неможливо. З якихось причин він не став на значно простіший шлях зречення коренів і матірної мови, як це природним чином робила більшість дітей переселенців, аби бодай таким способом уникнути жорстокого висміювання з боку однолітків. Втім, цей шлях був для слабосилих, а Василеві від дитинства хотілося бути сильним. Та й батьки, скільки він бачив, не соромилися свого походження, зберігаючи в родинному колі й релігій​ність, і традиційний лад, і мову. Цілком вірогідно, що тато чи мама в довгі й темні вечори розповіли йому чимало гіркого про свою втечу з Вінниччини і змогли романтичному юнакові розповісти про рідну землю так, аби на все життя закласти в нього непереборне бажання відстоювати національну гідність, про яку в Сталіно можна було прочитати хіба в історичних легендах про козаччину» (С. 62).
Мова допомогла йому відчути себе українцем.
—  Де навчався В. Стус?
(Слово — дослідникам).
Навчався спочатку в місцевій школі, потім родина пере​їздить до міста Сталіно (сучасний Донецьк), де батьки отримують роботу на одному з хімічних заводів.
Перша біда прийшла до них 1944 року. Старший син, підірвавшись на німецькій міні, помирає від ран. Трохи пізніше помирає від менінгіту старша дочка. Пережити страшні втрати помогла підтримка рідних і віра в Бога.
Сусіди згадують, що Васильок довгий час був як на свій вік — дуже маленький. Але допитливий і розсудливий. Перший шкільний вересень був у Стуса незвичайним.
Його одноліток Олександр Якович Денисович, завуч однієї з донецьких шкіл, сусід і приятель дитячих років, згадує: «Василь тянувся до старших і, не чекаючи, коли надійде його час йти до школи, почав відвідувати пер​ший клас без будь-якого оформлення, разом із моїм старшим братом. Учителька Васю в клас пускала... Аж якось зустріла на вулиці Їлину Яківну і запитала: "Чого це ваш Вася в школу босий ходить? Холодно вже..." Мати розгубилася, бо вдень була на роботі і не знала, що шестирічний Васильок бігає до школи».
З 1944 до 1954 року він навчався в середній школі № 75, що пам'ять по собі залишила безрадісну. «Шкіль​не навчання — вадило. Одне — що чужомовне, друге — дурне»,— згадував пізніше.
Проте саме в школі постала потреба віршувати: «У четвертому класі щось заримував про собаку. По-російському. Жартівливе. Скоро минуло. Відродилось в старших класах, коли прийшла любов».
Після школи навчається у Сталінському педагогічно​му інституті за фахом українська мова та література. Пізніше він назвав студентські роки «трудними». Сто​сувалося це, очевидно, матеріальних нестатків, але ще більше — казенного, схоластичного навчання, зокрема тієї фальші у висвітленні історичного минулого нашого народу, якою була перейнята вся тогочасна офіційна наука, а надто — історія.
В інститутські роки юнак серйозно зацікавився світо​вою літературою, передусім поезією-. Серед улюблених письменників — Рильський і Свідзинський, Пастер​нак, Ґете, Рільке, Квазімодо.
Він прагне осягнути таємниці художньої майстерності таких різних прозаїків, як Толстой, Стефаник, Камю та Фолкнер. Усе життя Стус виявляв інтерес до митців, що вирізнялися неординарним світобаченням, інтелектом, філософським осмисленням дійсності, новаторством.
Упродовж навчання в Донецькому педінституті (1954— 1959 pp.) В. Стус самостійно поглиблює знання з історії України та історії української літератури. Тут, у місті, почувався ніби в духовній неволі. Щоб не загубитися, він мусив створювати простір для свого «я», перенести культуру душі на територію мешканців.
—   Як про це згадує Дмитро Стус?
(Слово літературознавцям).
Дмитро Стус про це: «А коли так, то неминуче мусиш повертатися до прапервенів, до основ, до найглибинніших культурних пластів, бо лише там можна відшу​кати той трагічний хибний поворот, коли було збочено з рокованого Богом, світом, природою чи чимось іншим шляху. І жоден модерн, жодне підпадіння впли​вам чужої моди тут не зарадить: треба шукати свою нитку Аріадни до того всесвітнього танку культур, в якому є місце для всіх» (С. 75).
—  Як склалося життя після закінчення вищого на​вчального закладу?
(Слово — дослідникам).
Після закінчення ВНЗ Василь Стус, «стужілий за справжньою,  недонецькою Україною», "іде  за розподілом (замість однокурсниці Зінаїди Кононученко) у далеке село на Кіровоградщину — недалеко від рідної Рахнівки, щоб перед службою в армії дихнути озоном української стихії.
Далі була служба в лавах армії, потім вчителювання у Горлівці на Донеччині, у Таужнянській семирічній школі Гайворонського району на Кіровоградщині.
(Слово — літературознавцям).
«На Гайворонщині поет пізнавав Україну, вимріяну в студентському середовищі Донбасу. Там Василь оста​точно переконався, що Україна — «таки не примара його уяви, не вигадка й не фантом, а цілком реальна дійсність, що хоча й гірша від країни його мрій, але ж утілені мрії завше далекі від досконалості! Неогранений мовний океан ствердив його в думці, що матірна мова незнищенна, й мовне ґето Донбасу — лише при​крість» (С. 103).
Довгі роздуми, спілкування з друзями посилили від​повідальність В. Стуса-громадянина за культуру свого народу, увиразнили потребу користуватися набутками народу, захищати політичні, культурні, духовні права нації.
Про це йшлося на семінарі молодих літераторів в Одесі у травні 1963 року. Молодь дискутувала про можливості української державності, становище і роз​вій рідної мови, літератури. Тоді в розпал дискусії В. Стус сказав: «Про який народ ви говорите? Про яке відродження? Ледачі ми духом, затуркані, байдужі воли, що без ярем на шиї не годні себе й мислити! А щодо Шевченка і Франка... Не перебільшуйте й не плекайте ілюзій. Таких більше не буде...»
—   Що про це пише Дмитро Стус?
(Слово — літературознавцям).
Дмитро Стус: «Так на початку шістдесятих Стус впер​ше замислюється над важливістю для поета, особливо українського, який би свідчив про причетність до традиції та відповідальність за даний Богом талант» (С. 152).
Поступово у творах Василя Стуса випрозорюється упевненість у тому, «що він — обраний, а тому мусить гартувати себе для Долі, бо має сили бути людиною, яка не розміняє талант на побутові вигоди» (С. 152).
Далі в житті Василя Стуса була зустріч з Іваном Світ-личним, який увів його у коло шістдесятників.
Далі — вияв духовної зрілості В. Стуса.
—   Коли і де Василь Стус виступив на захист україн​ської культури?
(Слово — дослідникам).
30 серпня 1965 року було заарештовано Івана Світлич-ного — лідера української нонконформістської куль​тури 1960-х років. Саме це боляче зачепило Стуса, змусило чітко визначитися: хто свій, а хто чужий,— і приєднатися до Івана Дзюби, котрий виступив проти політичних репресій.
Це сталося 4 вересня 1965 року у київському кінотеатрі «Україна», перед прем'єрою фільму Сергія Параджанова «Тіні забутих предків». («Ви мені прем'єру зірва​ли»,— згодом задоволено повторював режисер.)
Сьогодні існує декілька версій стосовно того, що ста​лося тоді. По суті, це був мітинг протесту проти полі​тичних репресій.
Перед демонстрацією стрічки на сцену несподівано вийшли Іван Дзюба і В'ячеслав Чорновіл. Вони нама​галися розповісти про масові арешти творчої інтелі​генції.
За однією із версій, прізвища заарештованих начебто не називались, а Василь Стус встав і, не звертаючи ува​ги на вигуки із залу: «Це провокація! Це неправда!»,— намагався сказати те, що не давали сказати Дзюбі і Чорноволу. Під гудіння сирени, увімкненої кагебістами, пролунало: «Хто проти тиранії — встаньте!»
Хто промовив ці слова, тепер визначити неможливо. У своїх спогадах, написаних за рік до трагедії на трасі Золотоноша — Бориспіль, В'ячеслав Чорновіл твер​дить, що то був він. З цим погоджується Михайлина Коцюбинська. Але дехто, зокрема Іван Драч, певні, що це вигукнув Стус: «...Василь Стус запропонував присутнім у залі встати і цим вставанням протестувати проти арештів, які почалися тоді в середовищі київ​ської інтелігенції. Зал встав, а Василь невдовзі... сів».
І почалися поневіряння. На роботу його не брали, деякий час працював у будівельній бригаді, а згодом — кочегаром в Українському науково-дослідному ін​ституті садівництва, у Феофанії, під Києвом (28.09— 23.11.1965).
Дмитру Стусові вдалося відчути й відтворити стан душі батька у той епохальний для всієї країни момент: «Увесь фільм він просидів, немов на голках: вони, ці людці, не встали, його народ — боїться, його країна — боїться, його держава — боїться, вони — один суцільний-суцільний-суцільний страх, посилений тисячами переляканих очиць, марою вкриває собою всю країну. Бридко, як бридко [...] Але найпідступніший був інший парадокс доби тоталітаризму. Люди, які не встали зі страху, від того ж страху після фільму ніби води в рот набрали, думаючи лише про одне: так, ми не виступа​ли, але ж ми були при цьому, і хтозна, які це ще матиме наслідки. Відчайдушно кинутий камінь провалився в трясовину ситого й забезпеченого життя й жодно​го розголосу подія в кінотеатрі «Україна» не набула, «такий паралізуючий страх був, що навіть публічні форми протесту, інформації безсилі були» (С. 182).
Виступ В. Стуса у кінотеатрі сколихнув країну, пробу​див свідому українську інтелігенцію до дії.
— Що можуть сказати дослідники про відвідини дру​жини Світличного?
(Слово — дослідникам).
На початку грудня Ліна Костенко, Євген Сверстюк та Василь Стус відвідали Леоніду Світличну, дружину Івана. Саме там — у квартирі Світличних на вулиці Уманській — і народився цей твір. А «посмішка Іва​на», яку В. Стус востаннє бачив, либонь, ще 1971 року, неодноразово з'являтиметься і у його листах, і в «Табо​ровому зошиті».
Не можу я без посмішки Івана
оцю сльотаву зиму пережить.
В проваллях ночі, коли Київ спить,
а друга десь оббріхують старанно,
склепить очей не можу ні на мить,
він, як зоря, проміниться з туману,
але мовчить, мовчить, мовчить, мовчить.
Ні словом не озветься. Ані пари 
із уст. Вусате сонечко моє! 
Несуть тобі три царіє со дари 
скапарене озлоблення своє.
Іваночку! Ти чуєш, доброокий? 
їй-бо, не знаю, що я зле зробив. 
Чого ж бо й досі твій поріг високий 
ані відчув, ані переступив.
Прости мені недільний мій Хрещатик, 
що, сівши сидьма, ці котли топлю 
в оглухлій кочегарці. Що терплю, 
коли вже ні терпіти, ні мовчати 
не можу, що, читаючи, люблю 
твоїх Орхана, Незвала і Данте, 
в дев'яте коло прагнучи стремлю.

Моє ж досьє, велике, як майбутнє, 
напевне, пропустив котрийсь із трутнів.
Із тих, що білий світ мені окрали, 
окравши край, окрали спокій мій, 
лишивши гнів ропавий і кривавий 
і право — надриватися в ярмі.
Сидять по шпарах всі мужі хоробрі,
всі правдолюби, чорт би вас побрав!
Чи людська добрість — тільки доти добрість,
поки без сил, без мужності, без прав
запомогти, зарадити, вступитись,
стражденного в нещасті прихистить
і зважитись боротися, щоб жити,
і зважитись померти, аби жить?
Коли тебе, коханий, покарають — 
куди втечу від сорому й ганьби? 
Тоді прости, прощай, проклятий краю, 
вітчизно боягузів і убивць.
5-6.12.1965
Ще 1964 року Василь Стус здав до видавництва «Молодь» свою першу поетичну збірку «Круговерть». Одразу після виступу в кінотеатрі «Україна» набір було розсипано.
Згодом В. Стусові пощастило влаштуватися на посаду спочатку наукового співробітника, а потім старшого наукового співробітника у Центральний державний історичний архів.
— Що про цей час у житті батька говорить Дмитро Стус?
(Слово — літературознавцям).
Дмитро Стус: «"Позви з історією", як пізніше назвав період свого архівного життя поет, були надважливі для його дальшого самовизначення й позиціонування у світі. Його позірне народництво й боління за людей краю, на відміну від самих народників, зовсім не пере​дбачало «ходіння» в той народ і було, можна навіть сказати, втечею з того народу в архіви, наукові заклади, сучасну світову літературу та культуру» (С. 199).
Працюючи в архівах, Василь Стус схронює і структурує свій внутрішній світ, доторкається до глибинних таєм​ниць буття, помножує культурний досвід, поповнює свої духовні і фізичні ресурси.

«Після подій в "Україні" молодого поета, "слава" якого обмежувалася середовищем друзів, визнали не лише в колі шістдесятників, але й люди з іншого боку "колю​чого дроту", які були для Василя зразком стійкості та моральності... Відтак навіть за нелюдських умов він повинен творити себе, бо тільки так люди його народу можуть звернути увагу на його пошуки в царині духу, може, навіть зрозуміти його життя та вірші. Так розпо​чалося Стусове "кшталтування", почався новий виток, що непомітно переріс у вертикаль зростання, на якій творець розподіляє свої зусилля так, аби вони става​ли життєписом непримиренної і чесної людини, яка попри жодні виправдальні обставини не потурає злу...» (С. 195-196).

— Як склалася доля поета В. Стуса у сімдесяті роки?
(Слово — дослідникам).
1972 р. Василя Стуса було арештовано разом з Іваном Світличним, Євгеном Сверстюком, Ігорем та Іриною Калинцями та іншими.
«Судові процеси 1972-1973 років в Україні — то суди над людською думкою, над самим процесом мислення, суди над гуманізмом, над проявами синівської любові до свого народу»,— писав Василь Стус 1975 р. у публі​цистичному листі «Я обвинувачую».
Василь Стуса засудили до 5 років таборів і трьох років заслання. Кару відбував у Мордовії, заслання — на Колимі.
1979 р. повернувся до Києва, але через 8 місяців його заарештували вдруге й засудили на 15 років позбавлен​ня волі (10 — таборів, 5 — заслання).
Другий строк Василь Стус відбував у спецтаборі в Пермській області. Режим останні роки був нестерп​ним: позбавлення побачень, безперервні утиски з боку адміністрації, хвороби, та головне — не мав змоги передати на волю жодного поетичного рядка. Камера пожерла його твори, вкоротила віку, як колись було з Т. Шевченком.
«"Митець потрібен своєму народові та усьому сві​тові,— пише Василь Стус,— коли він сучасний, коли його творчість іде по самому нерву життя, коли вона зливається з криком його нації". Його творчість стає націософськоспрямованою, народжується і виростає з болю народу. Він пише про занепад не лише мовного, а й традиційного життя українського селянина, шкіль​ництва, книгодрукування. Йому боляче бачити, як гине корінь і крона Українського Дерева. Він воліє за всяку ціну зупинити загрозу знищення національної сутності українців і сміливо виступає на захист культурних прав нації: "Врятувати цю новітню "Грецію" для народів світу з її геніальними народними піснями, з її співучою мовою, з її народом, що викохав, проніс через віки свою людяність, свою гостинність, доброзичливість до всіх народів світу, до будь-якого найменшого народу-брата,— що може бути радіснішим, природнішим

для українського інтелігента за цю мету, в якій наші попередники офірували всіма своїми силами і навіть життям"» (С. 198).

— Що сказав у день арешту Василь Стус своєму синові?
(Слово — літераторам).
У день арешту Василь Стус сказав своєму синові Дмит​рові: «Учися вставати... Немає людини, яка б не пада​ла. Але треба вчитися підніматись. Упав — піднявся, упав — піднявся, як той циновий солдатик. І йдеш далі, намагаючись уникати падінь на тих вибоїнах, де падав раніше. [...] Прости сьогоднішній день оцим людям, які завдали тобі, мені й мамі стільки болю. Вибач їм, але запам'ятай як досвід, щоб нічого не завдавати подібного іншим. Обіцяй мені... Бо... коли ти озлобиш​ся, коли повіриш, що світ — жорстокий, і щоб жити в ньому, ти маєш стати злим, світ закриється від тебе, бо твоя жорстокість перетворить широко відкриті до світу, очі на бійниці ненависті, із яких вона струмувати​ме до світу. Тоді й від світу ти матимеш те саме. Попри свою несправедливість. Треба вміти любити, вірити, зберігати надію, бо наш світ — добрий, але обмеженість людських поглядів викривала його в нашому сприй​нятті. Знай це, або, поки, вір» (С. 342-344).

До останніх днів свого життя В. Стус залишався чесним перед своїми рідними, друзями, народом, а інакше і не могло бути, адже був заглибленим у праоснови нації українцем.
За рік до смерті (у вересні 1984 р.) Василь Стус звер​тається до радянського уряду з таким листом: «25 серп​ня ц. р., не витримавши нелюдських умов у концтаборі ВС-389/36, український політв'язень Юрій Литвин зробив спробу самогубства, він відкрив собі лезом живіт, висипавши нутрощі в закривавлену постіль. Забрано його в непритомному стані. Можливо, він уже помер. ...Литвин — тяжко хворий. Але медичної допо​моги йому практично не надавали. Так, він 9 місяців чекав протезування зубів, проходивши з обпиленими зубами (практично весь час він нічого не міг їсти). Литвин — майже зовсім сліпий, а харчують його так, що можна дійти до дистрофії... і Литвина довели до дистрофії: він важив 46-48 кг — 50-річний мужчина.
Саме ці умови нелюдського знущання привели до смерті іншого правозахисника з України — Олек​си Тихого, якого фактично замордували — холодом, голодом і нелікуванням — 3,5 місяці тому!... Ситуа​ція нагадує найчорніші роки сталінщини, коли кращі сини українського народу — М. Зеров, Л. Курбас, М. Драй-Хмара, М. Куліш — конали й божеволіли по сталінських душогубках. Питаю — який смисл у та​ких екзекуціях? Надії на те, що хтось із нас зламаєть​ся,— марні. Абсолютно марні. Всі ми готові померти в ім'я майбутнього свого народу, в ім'я справедливості й прогресу. А наша жертовна кров, пролита в кучинському концтаборі, навіки пробуде нашою славою, а вашою чорною ганьбою. Подумайте над цим добре. Знайте: ми під опікою пам'яті народу. Ми... А не ви. Я знаю, що писати, власне, ні до кого. Українські перевертні — яничари — не пустять цього листа за призначенням. Бо чи ж не вони віддали українську
молодь 50-80 pp. під ніж новітніх сталінців-беріївців? Для чого ж я пишу? Щоб нагадати: окрім нині, буде ще й завтрашній день. Схаменіться, людове!» (С. 347-348).

1985 р. Генріх Бьоль висунув творчість Василя Стуса на здобуття Нобелівської премії.
«30-31 серпня 1985 р. за брехливим доносом наглядача В. Стуса кинули на 15 днів до карцеру. Вночі із 3-го на 4-те вересня в карцері, під час "сухої" голодівки перестало битися серце В. Стуса» — це останні рядки біографії Митця з книги Д. Стуса.
А останні рядки творчості поета, подані у цій книзі, такі:
Тугими колами кружляємо, Усе збиваючись з ноги. Світ вечоріє. Ми — співаємо, Коли ні сили, ні снаги.
Митець приходить до нас разом зі своїми творами щоразу, як ми цього бажаємо. Тож будьмо свідками його життя!
Відповідь на проблемне запитання уроку:
—   Чи збігаються ваші погляди з поглядами В. Стуса? Робота арбітрів.
Висновки.
Підсумувавши сказане, які ми можемо зробити вис​новки про творчість В. Стуса?
•    Василь Стус — прямий духовний нащадок Шев​ченка.
•    Він глибоко розумів зло тоталітарної системи, а усвідомлення небезпеки бездержавності України, що нависла над нацією, зробило Стуса нездатним до конформізму.
•    Боротьба за права людини, за державність України, відстоювання рідної мови як державної в умовах тоталітарної системи — це справжній подвиг, який потребує осмислення й вшанування.  '

Творче кредо:
«Народе мій, до тебе я ще верну і в смерті обернуся до життя».
IV. Підсумок уроку
Ділова гра «Мікрофон».
—   Так чого ж більше в особистості Василя Стуса — поета чи громадянина?
—   Чим був зумовлений вибір В. Стусом свого драма​тичного, сповненого страждань, життєвого шляху?
(Відповіді учнів.)
V. Домашнє завдання
1)   Усна зв'язна відповідь на запитання «Поет чи гро​мадянин?» (до 10 б.).
2)   Твір-роздум «Вершина В. Стуса» (11 б.).
3)   Створити обкладинки до збірок В. Стуса (зробити малюнок і мотивувати його словесно) — (12 б.)
