КАЗКА ПРО ГОЛОВНІ ТА ДРУГОРЯДНІ ЧЛЕНИ РЕЧЕННЯ
   Давним-давно це було. В одному І тихому місці жила сім'я багатих людей, а в той час на іншому боці  цього ж міста жила дуже бідна сім'я.  В родині багатих батько — Іменник,  мати — Підмет та їх син Додаток  жили в багатстві. У бідній сім'ї батька не було, а мати Присудок, мала двох дівчаток: старша — Обставина, а молодша — Означення. Замож​ні батьки дуже старалися догодити Додатку. Він жив у розкошах, і коли виріс, то став неслухняним і балу​ваним. А Обставина та Означення знали, як це сидіти без шматка хлі​ба й тарілки борщу. Вони з самого дитинства працювали не покладаючи рук, не розгинаючи спини. Стар​ша дочка мріяла про багатство, їй набридло працювати, а молодша — хотіла жити так, як живе й зараз.
   Але ось одного разу сестри захоті​ли побачити бал, який влаштува​ла родина Додатка. Дівчата пішли до їхнього палацу, перелізли через огорожу й заховалися за кущем. Та раптом ззаду хтось підійшов. Сест​ри дуже злякалися, бо подумали, що то охоронець, але то був Дода​ток. Парубок побачив їх, коли вони ще перелазили через огорожу. Він не знав дівчат, бо вони були не з однієї вулиці. Відразу йому захоті​лося покепкувати з них, але вони тихенько підвелися й побігли в різні сторони. Додаток хотів наздогнати їх, але йому не вдалося це зробити.
   Пройшло 5 років. Обставина вже вийшла заміж, а Означення все ді​вувала. У Додатка також не було дівчини. І ось одного разу вони зу​стрілися і з першого погляду зако​халися. Зустрічалися таємно, щоб не знали батьки. Але вони дуже хотіли одружитися.
   Коли Додаток привів до себе додому  Означення, то батьки, побачивши її, були здивовані цим і не дозво​ляли одружуватися. Вони сказали, що їм потрібна багата невістка. Тоді Додаток викрав свою кохану і втік з нею в інше місто. Там вони прожили 4 роки. Через три роки у них наро​дилося 2 дітей: дівчинка — Дієсло​во, а хлопчик — Прикметник.
   Згодом вони розбагатіли і забрали до себе маму Означення. Ця пара жила довго і померла в один день. їх похо​вали поруч одне одного. Між їхньої могили виріс великий кущ калини, який цвів кожної весни білосніжни​ми дрібними квіточками.

   Ось таке може бути щасливе життя між бідним та багатим. Але серцю не накажет: якщо полюбило, то навіки.
