Конспект ООД с детьми старшего дошкольного возраста

Тема: «Знакомство с жизнью Л.Н.Толстого»
Приоритетное направление: 
«Познавательное развитие»
Интеграция образовательных областей:
«Художественно-эстетическое развитие»
Программные задачи:
- Формировать представление о жизни и деятельности великого русского писателя Л.Н.Толстого;
- Развивать интерес к русской литературе;
- Развивать речь, долговременную память, внимание.
Развивающая предметно-пространственная среда:
Альбом «Л.Н.Толстой»; книги Л.Н.Толстого «Косточка», «Котенок», «Пожарные собаки», «Лев и собачка», «Филиппок», «Рассказы о детях», «Басни и сказки»; грамзапись музыки Ф. Шопена и русской народной музыки.
Предварительная словарная работа: «граф», «фортепиано», «гимназия», «университет», «юридические науки».
Содержание:
Вводная часть
Дети и воспитатель рассматривают выставку книг Л.Н.Толстого.
Посмотрите, все эти книги написал Лев Николаевич Толстой, великий русский писатель. Его произведения читают во многих странах мира. Посмотрите на обложки книг, какие книги вам знакомы? (Ответы детей.) Обложка книги передает нам какой-то эпизод из произведения. О чем рассказывает писатель в своих книгах? (Ответы детей.)
Основная часть
Рассказ воспитателя:
Посмотрите на портрет писателя: его высокий лоб говорит об уме, глубоко посаженные глаза- о проницательности, широкая борода- как у доброго дедушки.
Давайте познакомимся с жизнью Льва Николаевича. Родился писатель в деревне Ясная Поляна. Какое название интересное! «Ясная» - что вспоминается при этом слове? (Ответы детей: солнце, тепло, ясный день.) Значит, это место и было таким замечательным, если Толстой говорил: «Без своей Ясной Поляны я трудно могу представить Россию и мое отношение к ней».
Отец писателя был графом, матери своей Лев не помнил, ему было полтора года, когда она умерла. Все, что знал Лев о матери, это рассказы других людей о хорошей и доброй женщине. Мать знала четыре иностранных языка, играла на фортепиано, рисовала и была мастерица рассказывать сказки.
В семье графа Толстого было пятеро детей: четыре сына (Николай, Сергей, Дмитрий, Лев) и младшая дочь Машенька. Отец занимался хозяйством, воспитанием детей, много читал. Он собирал библиотеку. Мальчики были очень дружны, вместе играли, гуляли, мечтали о счастливой жизни для всех людей.
Маленький Лева любил читать произведения А. Пушкина и многие его стихи знал наизусть. Любовь к поэзии Пушкина осталась у него на всю жизнь. Пушкина он считал своим учителем, когда занялся писательской деятельностью.
Когда Льву было девять лет, умер его отец, и детей на воспитание взяла тетя. Семья Толстого покинула Ясную Поляну.
Вопросы воспитателя:
- Где родился Толстой?
- Расскажите о родителях Толстого.
- Сколько братьев и сестер было у Льва Николаевича?
- Какие отношения были между братьями?
- Какая мечта была у братьев?
- Кто был любимым поэтом Толстого?
(Ответы детей)
Окончив гимназию, Толстой решил продолжить образование, но в университет он поступил только со второго раза, сам серьезно занимаясь подготовкой. Проучившись несколько лет он ушел из университета, самостоятельно продолжил изучать курс юридических наук. После он вместе с братом Николаем поступил на военную службу и поехал служить на Кавказ, а затем в Крым. Он командовал артиллеристской батареей на самом опасном участке при обороне города Севастополя. За доблестную службу он был награжден орденом и двумя медалями.
Уволившись из армии он приехал в Ясную Поляну, где прожил почти всю свою жизнь.
В Ясной Поляне Толстой открыл школу для крестьянских детей, где сам работал учителем. Учебников тогда не было, и Толстой занялся составление «Азбуки», по которой затем учились грамоте многие поколения.
Первая художественная книга, которую написал Лев Николаевича, называлась «Детство», и рассказывала о детстве мальчика Николеньки. Эта книга была самой любимой у Толстого.
Вопросы воспитателя:
- Где учился Толстой?
- Почему он оставил университет?
- Чем он стал заниматься в Ясной Поляне?
Заключительная часть
Творческая работа:
Составление рассказов о Толстом по фотографиям из альбома.
Рефлексия.

