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Рецензия

на программу непрерывного  экологического  образования и просвещения  на территории Бакчарского района на 2017-2021г.г. Базового центра второго уровня в области экологического образования и просвещения Томской области Бакчарского района, разработанную директором  МБОУ ДО «Бакчарский ЦДО» Федоровой Е. В., методистом по экологическому направлению МБОУ ДО «Бакчарский ЦДО» Рытовой Е.С.
      Рецензируемая программа непрерывного  экологического  образования и просвещения  на территории Бакчарского района на 2017-2021г.г. представляет собой вариант разноуровневого планирования образовательной экологической деятельности в МБОУ ДО «Бакчарский ЦДО».
Данная программа рассчитана на возрастную категорию детей и подростков в возрасте от 4 до 17 лет. Срок реализации программы 5 лет и распределен на три этапа: подготовительный – январь 2017г. - февраль 2017г., основной – март 2017г. – август 2021г., завершающий – сентябрь 2021г. – декабрь  2021г. Экологическое образование и воспитание осуществляется на территории Бакчарского района при участии всех образовательных учреждений.
Авторами программы отражены основные экологические мероприятия по экологическому направлению системы дополнительного образова​ния детей и внесены новые.
Программа экологической направленности является комплексной, так как при проведении мероприятий используются различные методы и формы деятельности: классные часы, диспуты, ролевые игры, конференции, форумы, игровые программы, конкурсы, экологические десанты, реферативные исследования,  мастер-классы, конкурсы, акции, проекты. Данные формы работы позволяют провести комплекс мероприятий, направленный на взаимодействие педагога с родителями и детьми по формированию экологического сознания у детей и родителей.
Реализация программы предусматривает получение знаний не только на специальных занятиях, но и во время проведения экологических акций, практической работы и нацелена на общее развитие ребят, предполагает развитие знаний основ экологии, бережное отношение к природе, к развитию активной позиции по отношению к экологическим проблемам страны, региона, поселка.
Актуальность данной программы состоит в том, что  отражены темы, которые сейчас очень важны и определены возросшими требованиями государства и общества к уровню экологической культуры в связи с ухудшением экологической ситуации, особой значимостью экологического образования в общей системе образования. 
Ценность данной программы заключается в тoм, что авторы нацелены на воспитание гармоничной личности в системе дополнительного образования детей. Образовательный процесс построен с учетом возрастных особенностей детей и подростков. При проведении экологических мероприятий и занятий ребята рисуют, слушают и обсуждают экологические сказки, рассказы, работают с экологическими рисунками, составляют самостоятельно рассказы, ведут наблюдения, занимаются исследовательской деятельностью, что способствует развитию творческих способностей детей.
Реализация программы непрерывного  экологического  образования и просвещения  на территории Бакчарского района направлена на привлечение внимания органов власти, населения, средств массовой информации к проблемам экологии и пропаганде экологических и природоохранных знаний.
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