Конспект НООД по образовательной области 
«Физическое развитие» в средней группе

«Мы солдаты - бравые ребята!»
Задачи:
1. Воспитывать любовь к Родине и Российской Армии, уважение к российскому солдату.

2. Расширять представления детей о государственном празднике.

3. Развивать физические качества: силу, быстроту, выносливость, координацию; воспитывать чувство патриотизма у дошкольников, воспитывать дружелюбие, стремление к взаимовыручке.

4. Развивать чувство коллективизма, ответственности, сплоченности.

5. Воспитывать в детях смелость, волю в преодолении препятствий

Ход мероприятия
Зал украшен плакатами, рисунками детей на военную тему, шарами. Под звуки военного марша в зал входят дети и строятся полукругом.

Ведущий. 
Сегодня день особенный,

Сегодня праздник воинов,

Тех, кто границу защищает,

Кто от войны мир охраняет

 Сегодня у нас необычное занятие. А прежде, чем его начать, я хочу, у вас спросить какой праздник мы скоро будем отмечать?  А кто такой защитник Отечества А что надо делать, чтобы вырасти настоящим солдатом? А наши мальчики тоже скоро будут защитниками нашей Родины. Для этого нужно быть сильным, смелым и ловким.
Сегодня мы не просто дошколята,

А смелые и ловкие солдаты- бравые ребята! Нам надо пробраться в тыл врага и найти секретный конверт. Но чтобы отправиться в путь нам надо выполнить разминку. 

Разминка для будущих воинов

Наши воины идут-раз-два, раз-два, (ходьба на месте)
В барабаны громко бьют: тра-та-та, тра-та-та («барабан»)

В море наши корабли: нынче здесь -завтра там! («качалочка»)

Долго плавали в дали по морям, по волнам! (круговые движения руками)
Пограничник на посту: кто идёт? кто идёт? («держат автомат»,

поворачиваясь вправо-влево)

Едут танки по мосту: трр-вперёд, трр-вперёд! («моторчик»)

Над землёю самолёт: у-у, у-у! (руки в стороны)
Разрешён ракетам взлёт: Уух, уух! (приседают, ладошки сложены

перед грудью, встают-

поднимают руки вверх)

Наши пушки точно бьют: бух, бах! («бокс»)

Нашей армии - салют! (поднимают руки вверх)
Ура! Ура!

Ведущая: И так, сейчас мы с вами превратимся в летчиков! Летчики-это солдаты, которые летают на военных самолетах. Наши самолеты стоят в гаражах – ангарах. Летчики, занять свои самолеты!
Скорее, летчики-пилоты

Всем приготовиться к полету.

По сигналу воспитателя «К полету готовься!» дети заправляют самолеты (наклоняются) заводят мотор (кружат руками перед грудью), расправляют крылья (поднимают руки в стороны) и летят (разбегаются в разные стороны). По команде «На посадку!» летчики ведут самолеты и приземляются в свой ангар. 
Ведущий: Молодцы, летчики! Все долетели хорошо! И приземлились мы в лесу, за ним прячется наш враг. Теперь мы с вами будем разведчиками. И чтобы найти врага, нам надо преодолеть много препятствий ./дети проходят полосу препятствий/
Игровое задание –перешагнуть через шнур и подлезть в туннель, перепрыгнуть из обруча в обруч, пройти между конусами «змейкой»
Ведущий: Разведчики, ваше задание выполнено отлично! Мы подошли к полю, которое наш враг заминировал. Нам понадобятся солдаты-саперы.

Игра «Сапер» /По залу разбросаны шары двух цветов-мины. Группа делится на две команды. Напротив каждой команды лежит обруч. По сигналу «Собрать мины» каждая команда собирает шары своего цвета в обруч /

Ведущий: Молодцы саперы! хорошо  поработали! Мы дошли до нашей цели! 
Игра «Сбей врага» / стоят стойки для прыжков в высоту, на которых натянута резинка. Дети стоят в метре от резинки. На другой стороне расставлены кегли- «мишени» в произвольном порядке. По команде «огонь!» дети мячами сбивают кегли. Игра заканчивается, когда все кегли будут сбиты./
Ведущий вместе с детьми находят секретный конверт в нем поздравление с праздником.

Аттракцион "Салют празднику"
(дети делятся на 3 команды, каждая команда встает к корзине соответствующего цвета). Ведущий и педагог разбрасывают цветные шарики (красные, желтые, зеленые) из корзин по всему залу .

Каждая команда под веселую музыку должны собрать шарики по цвету соответствующей корзине).

Ведущий: Ура! Победа!

Ребята, какие вы молодцы! Вы действительно настоящие защитники своей Родины, с боевым заданием вы справились, показали свою быстроту, ловкость, находчивость. И поэтому всех вас можно принять в ряды Российской армии.
