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Период с 2011 по 2020 гг. в Российской Федерации провозглашен Десятилетием действий по обеспечению безопасности дорожного движения, цель которого состоит в стабилизации и сокращении уровня случаев смерти в результате ДТП. Согласно статистике Госавтоинспекции МВД России, количество жертв  среди детей за первые пять месяцев 2017 года увеличилось на 23% по отношению к аналогичному периоду прошлого года. В общей сложности с января по май года на дорогах зафиксировано 7 729 аварий с участием несовершеннолетних, в них погиб 241 ребёнок, травмы получили 8 413 детей.   В Пензенской области ежегодно на дорогах погибали и погибают около 300 человек. В 2016 году в 161 ДТП погибли 3 и получили ранения 174 ребенка в возрасте до 16 лет. Подобные людские потери, не говоря о значительной численности пострадавших в ДТП, свидетельствуют, что проблема обеспечения безопасности жизни и сохранения здоровья каждого человека на дорогах является не просто актуальной, но и давно приобрела архиважный характер. Таким образом, понимая проблему безопасности дорожного движения и осуществляя планомерную и целенаправленную работу по формированию у дошкольников основ безопасного поведения на дорогах и улицах города,  мы, педагоги, можем предположить, что знания, полученные в детском саду пригодятся нашим воспитанникам в дальнейшем и, сохранят не только здоровье им, но и жизнь. У детей дошкольного возраста еще не выработалась способность предвидеть возможную опасность в быстроменяющейся дорожной обстановке. Они считают вполне естественным выехать на проезжую часть дороги на велосипеде или затеять здесь веселую игру. Известно, что привычки, закрепленные в детстве, остаются на всю жизнь. Вот почему с самого раннего возраста необходимо учить детей правилам дорожного движения. В этом должны принимать участие и мы, педагоги детских садов, и родители, в дальнейшем школа , а также все окружающие ребенка люди.
Дети дошкольного возраста – это особая категория пешеходов и пассажиров. К ним нельзя подходить с той же меркой, как и к взрослым, ведь для них дословная трактовка Правил дорожного движения неприемлема, а нормативное изложение обязанностей пешеходов и пассажиров на недоступной для них дорожной лексике, требует от дошкольников абстрактного мышления, затрудняет процесс обучения и воспитания.
Главная Цель моей работы: формирование у детей среднего дошкольного возраста навыков осознанного безопасного поведения на улицах города,  которая реализуется путём решения нескольких задач.
Задачи:

1. Знакомство детей транспортом, проезжей частью, светофором, дорожными знаками и правилами дорожного движения.

2. Усвоение дошкольниками первоначальных знаний о правилах безопасного поведения на улицах.

3. Формирование у детей качественно новых двигательных навыков и бдительного восприятия окружающей обстановки; умения координировать свои движения с движениями других людей и перемещением предметов.

4. Развитие у детей способности к предвидению возможной опасности в конкретной меняющейся ситуации и построению адекватного безопасного поведения.
5. Воспитание культуры поведения.
В своей работе использую следующие принципы:

1.Индивидуального и дифференцированного подхода.

 Что предполагает учет личностных, возрастных особенностей детей и уровня их психического и физического развития. На основе индивидуального и дифференцированного подхода к детям, изучения черт их характеров, темперамента, установок, интересов, мотивов поведения воспитываю у них положительные привычки, приучаю к дисциплине, культуре поведения в сфере дорожного движения.

2.Принцип взаимодействия «дети - дорожная среда». 

Пластичность нервной системы дошкольников позволяет успешно решать многие воспитательные задачи. Детское восприятие окружающей среды во многом определяется вербальной информацией взрослых, обращающих внимание на светофор, пешеходный переход, опасность на дороге, скорость движения машин и т.д. У ребенка недостаточно развито боковое зрение, координация движений не совершенна. Необходимы двигательные навыки и умения они приобретают с возрастом в процессе воспитания и обучения.

3.Принцип последовательности.

Где любая новая ступень в обучении ребёнка опирается на уже освоенное в предыдущем.

4.Принципнаглядности.
Дети должны сами все увидеть, услышать, потрогать и тем самым реализовать стремление к познанию.

5.Принцип деятельности.
Который включает ребёнка в игровую, познавательную, поисковую деятельность с целью стимулирования активной жизненной позиции.

6.Принцип интеграции.
Интегративность всех видов детской деятельности, реализующихся в образовательном процессе.

7.Принцип преемственности взаимодействия
с ребёнком в условиях дошкольного учреждения и семьи.
Ничто не убеждает лучше примера родителей. Формирование навыков и предвидения опасности у детей - длительный процесс и для этой цели необходимо использовать каждый выход родителей с ребенком на улицу. Целесообразно использовать для этой цели путь с ребенком в детский сад и обратно, в магазин, поездку в гости и т.д. Весьма эффективны специальные выходы к перекрестку, чтобы "отработать" безопасное движение на сложном для перехода месте. Родители не должны жалеть сил и времени на обучение ребенка осторожности и внимательности на улице. Находясь с ребенком на улице, не надо спешить. Переходить проезжую часть надо спокойно, размеренным шагом, иначе ребенок учится спешить там, где надо наблюдать. При этом надо учесть, что ребенок фиксирует не только правильные действия родителей. Он замечает, и единичные нарушения ими правил движения, будь это переход дороги на красный сигнал светофора или в неустановленном месте. Сделав это хоть раз с родителями, он тем более сделает это и без них, став старше и освободившись от родительской опеки. Если подражая родителям, ребенок не будет считаться с сигналами светофора; переходить дорогу, где попало, то ни детский сад, ни школа его не переучат.
8.Принцип взаимосвязи причин опасного поведения, и его последствия.

Дети должны знать, какие опасности их подстерегают в дорожной среде. Вместе с тем нельзя чрезмерно акцентировать их внимание только на этом. Внушая страх перед улицей и дорогой, можно 

вызвать обратную реакцию. Внушение страха может сделать ребенка беспомощным и обычная ситуация на дороге покажется ему опасной. И тогда он может растеряться, испугаться.

9.Принцип социальной безопасности.

Дошкольники должны понимать, что они живут в обществе, где надо соблюдать определенные нормы и правила поведения. Соблюдение этих правил на дорогах контролирует ГИБДД. Инспектор ДПС выявляет нарушителей среди водителей и пешеходов и наказывает их: предупреждает или штрафует. Правила дорожного движения нужно соблюдать для общей безопасности, т.к. неправильные действия ребенка на улице и дороге опасны для него самого и для окружающих. 

10.Принцип самоорганизации, саморегуляции и самовоспитания. 

Этот принцип реализуется при осознании детьми правил безопасного поведения. Тогда они достаточно легко, без сопротивления, регулируют свое поведение, наблюдают за сверстниками, замечают нарушения правил дорожного движения взрослыми и часто не понимают и возмущаются, почему те поступают рискованно и не соблюдают правила. Для подкрепления самовоспитания нужен положительный пример взрослых. Поэтому педагог должен воспитывать не только дошкольников, но и их родителей. 

Решение поставленных задач и цели осуществляется с помощью комплекса методов.

Методы и технологии, применяемые мной в работе с детьми:

*Интерактивный метод обучения;

*Моделирование опасных и безопасных дорожных ситуаций.

*Личностно-ориентированная технология.

*Технология игрового обучения.
*Метод наблюдения и беседы.
Особое внимание уделяю техническому оснащению группы, потому что оно является одним из важных условий формирования безопасного поведения детей на дорогах:

 *Наглядные пособия

 *Методическая, познавательная, художественная литература

 *Сценарии праздников, развлечений, экскурсий, бесед, консультации,  конспекты ОД по пропаганде  «Дорожной Азбуки»

*Фотоальбомы, детские рисунки

*Плакаты «Правила дорожного движения»

*Макет с дорожной разметкой и дорожными знаками

*Набор машин, спецтехники

*Дидактические, развивающие игры

*Атрибуты к сюжетно-ролевым играм

Перспективные планы работы составляю  с учетом требований программы, возрастных особенностей, материально-технической базы ДОУ и интеграции образовательных областей:

Художественное творчество:
*Сюжетное рисование по впечатлениям проведенных ОД, моделирования дорожных ситуаций, закрепление пройденного материала.
Речевое развитие:

*Использование  стихов, рассказов, загадок.
Физическое развитие:

*Использование подвижных игр, физкультминуток, игротренингов.

Познавательное развитие:

*Рассматривание ситуаций в контексте различных природных проявлений,

ориентировка на местности, интерес к историитранспорта, истории происхождения светофора, регулировщика и др.
В работе использую беседы с решением проблемных ситуаций: «Опасности подстерегают нас на улице», «Правила поведения на проезжей части», рассматривание иллюстраций, пособий с изображением дорожных знаков «Подземный переход», «Пешеходный переход», «Осторожно:дети», дорожных ситуаций, где дети определяли нарушения правил дорожного движения, делали выводы и умозаключения. Кроме чтения художественной литературы я использовала заучивание стихотворений, отгадывание и придумывание загадок о транспорте. Постоянное общение с книгой и систематическая работа развили знание основ дорожного движения и творческие способности детей. Эти способности я реализовывала в инсценировках, драматизациях, в сочинение сказок и рассказов на тему ПДД. Каждодневные наглядные примеры, с которыми дети сталкиваются в процессе своего общения с дорогой, часто бывают сильнее знаний «теории», которые они получают в процессе обучения. В этом случае игра, моделируя реальные ситуации и действия, выступает мощным средством обучения, которое позволяет избежать на практике негативного влияния окружающей среды. Дети в игре лучше воспринимают материал, поэтому  использовались такие дидактические и словесные  игры:«Три цвета светофора»,  «Подумай и скажи», «Назови вид транспорта», «Опиши транспорт», «Что такое перекресток?», «Расположи правильно дорожные знаки», «Правила поведения», «Кто самый грамотный пешеход?»,  «Пешеходы и транспорт», настольно-печатные: «Дорожные знаки», «Азбука пешехода», сюжетно-ролевые игры: «Шофер», «ПДД»,  режиссерская игра: «Мы едем, едем, едем», «Приключения Светофорика на перекрестке», игры-имитации: «Я-шофер», «Я- машина», «Мы в автобусе»,  подвижные игры: «Стоп», «Перебежки», «Цветные автомобили», моделирование дорожных ситуаций: «Мы переходим улицу», «На улице города», «Путешествие по городу», «Поведение в транспорте». Значительное место мною было отведено практическим формам обучения: экскурсиям по улицам микрорайона  «Западный», целевым прогулкам к светофору, перекрестку, наблюдениям за транспортом, пешеходами, работой светофора. Работа в автогородке помогла детям ориентироваться на дороге, используя правила дорожного движения в различных ситуациях. Знание правил дорожного движения находили отражение в художественном творчестве детей. Были организованы выставки детских рисунков: «Дети и дорога», «Наша улица», «Внимание! Дорога». Интересной формой по закреплению знаний ПДД являлись конкурсы, спектакли, развлечения: «Главная дорога», «Дорожная Азбука», «Красный, желтый , зеленый», «Самый внимательный пешеход», «На лесном перекрестке», «Светофор».
Я считаю, что одной из важных проблем в обеспечении безопасности дорожного движения является профилактика детского дорожно-транспортного травматизма. Мерой, призванной повысить непосредственную безопасность детей пешеходов, является ношение одежды со  светоотражающими  элементами. Особую роль в профилактике детского дорожно-транспортного травматизма играет совместная работа инспекторов ГИБДД и дошкольного учреждения. Организовывались встречи с сотрудниками ГИБДД, на которых дети закрепляли полученные представления, упражнялись в разных видах деятельности. Совместная работа с сотрудниками ГИБДД осуществлялась в разных формах:                                                                                                                    *Оказание помощи в разработке "Уголков безопасности" по пропаганде  безопасности   дорожного движения.                                                              *Чтение лекций и проведение профилактических бесед с родителями.                       * Проведение бесед с детьми.                                                                                              *Участие в праздниках и развлечениях.                                                                             *Организация смотров- конкурсов.
Организуя работу по данной теме, нельзя не задействовать в ней родителей воспитанников. Было проведено собрание на тему: «Безопасность детей на улице», разработаны консультации: «Правила безопасности детей», «Воспитываем грамотного пешехода», буклеты: «Внимание! Дорога и ребенок!», «Профилактика дорожного травматизма», проведены совместные выставки: «Светофор своими руками», «Как я иду в детский сад», оформлены информационные стенды: «Что можно прочитать детям о дорожном движении», «Чтоб никогда не попадать в сложные положения, надо соблюдать правила движения». Я думаю, что проделанная мною работа поможет детям овладеть навыками безопасного поведения на дороге, и дети будут уверенно чувствовать себя на дороге в любой ситуации.

