РАЗВИВАЮЩИЕ ИГРЫ
Уважаемые родители! Эти игры помогут Вам занять интересной деятельностью детей в свободное время. С их помощью Вы научите своего малыша правильно называть предметы, их цвет и размер.
ИГРА 1 «ВЕСЕЛЫЕ БУСИНКИ»
Ребенок нанизывает бусинки на шнурок - увлекательная игра. Ребенок на ощупь знакомится с геометрическими фигурами, знакомится с понятиями «форма» и «цвет». Предложите малышу рассмотреть игрушку, вместе с ним назовите форму и цвет бусинок. Покажите ребенку принцип нанизывания. Дайте в руки иголку со шнурком и попросите нанизать фигурки в любой последовательности.
ИГРА 2 «ЧЕЙ ПОРТРЕТ»
Покажите малышу карточки-схемы, на которых изображены нанизанные бусинки. Сначала предложите малышу найти такие же бусинки и выложить их сверку (как в лото). А затем попросите малыша нанизать бусинки в таком же порядке, как на карточке. Используйте несколько карточек - пусть малыш сделает бусы для куклы, для мишки и т.д.
ИГРА 3 «САМЫЙ ВНИМАТЕЛЬНЫЙ»
Используйте карточки для развития внимания и зрительной памяти. Выложите последовательно 5-6 бусин, предложите малышу запомнить их и найти такую же комбинацию на карточке. Или выложите несколько бусинок, как на карточке, покажите их малышу, а затем попросите отвернуться. Добавьте или уберите несколько бусин, поменяйте их местами и попросите малыша сказать, что изменилось. При этом используйте карточку для контроля результата.
