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1. «Организация психолого-педагогического сопровождения одаренных воспитанников в МАДОУ» - одна из содержательных форм, которую можно рассматривать как универсальное средство развития индивидуальности одарённого ребёнка, обеспечивающее устойчивую адаптацию к новым условиям жизни, как необходимый резерв сил для преодоления стрессовых ситуаций и активного его творческого отношения к действительности.
 Именно творческая деятельность, по мнению Л.С. Выготского, делает человека существом, обращенным к будущему, созидающим его и видоизменяющим своё настоящее.
Именно у одарённого дошкольника вся жизнь пронизана фантазией и творчеством. Не получив дополнительного развития в этот период, творческий потенциал одарённого ребёнка далеко не всегда появится в будущем.
Процесс развития одарённого дошкольника неизбежно сопровождается определёнными эмоциями и чувствами. Не научив одарённого воспитанника понимать и принимать собственные чувства, мы не научим его проявлять свою индивидуальность, быть творческой личностью. Одарённый ребёнок всё дальше будет уходить от самого себя, от своих проблем и противоречий, которые открываются ему в его чувствах.
Большую роль здесь играет создание положительного настроения,  и  этом плане особое значение приобретает личность взрослого, взаимодействующего с одарённым ребёнком. Как отмечал Э.Фромм, взрослые должны иметь такие личностные качества, как жизнелюбие, оптимизм, жизнерадостность, способность быть счастливыми и чувство юмора, которые на прямую связаны с проблемами психологического здоровья.

Данный опыт работы это - комплексный подход в развитии творческого потенциала у одарённых детей, который представляет собой нетрадиционный подход в обучении с детьми с опережающим развитием в обучении и их родителями. Разработанная программа по развитию когнитивной и эмоционально-волевой сферы одарённых детей старшего дошкольного возраста. «ПОЧЕМУЧКА» включает курс специальных развивающих занятий - игротренинг, по формированию развития интеллектуальных способностей детей, который помог каждому одарённому ребёнку добиться хороших результатов в когнитивной сфере. Эмоциональное благополучие одарённого ребёнка, который может успешно адаптироваться в социуме, за порогом детского сада, умеет общаться, у которого доверительные отношения между сверстниками и взрослыми это психологическое здоровье, т.е.  эмоционально-волевая сфера. 
2. Одно из направлений работы педагога-психолога в детском дошкольном учреждении – это одарённые дошкольники, у которых высокая избирательность и познавательная активность проявляются на более высоком уровне как постановка интересующих ребёнка проблем и поиск решений. Диапазон интересующих проблем может быть очень широким.
Дети с высоким творческим потенциалом активны, инициативны на занятиях. Как правило, они с первого раза понимают объяснение, указание, вопрос педагога. Правильно и быстро выполняют предложенные занятия. Они внимательны, усидчивы на занятиях. У такого ребёнка большой словарный запас, он много знает, поражает логичностью, последовательностью суждений. Сравнительно рано овладевает навыками чтения и счёта, при этом без какого-либо принуждения со стороны взрослых, скорее наоборот: ребёнок буквально вынуждает родителей заниматься с ним. У него отличная память и несвойственная возрасту высокая концентрация внимания, ярко проявляющаяся на интересующих его занятиях.
Интеллектуально одарённые дети активны и инициативны в играх, часто выступают организаторами игр. Хотя они, как ровесники, с удовольствием играют в разные игры, но отдают предпочтение сюжетно-ролевым играм. У таких детей подражание и имитация более выразительны. Наблюдая за игрой одарённых детей, нельзя не отметить их бурную фантазию, яркое воображение, особую увлечённость игровой ситуацией, высокую концентрированность на игре, творческое с учётом.
Многолетние исследования детской одарённости, проводимые Н.С. Лейтесом, позволили выделить два варианта развития одарённости: так называемый «вундеркиндный» (раннее и необычайно быстрое раскрытие способностей ребёнка) и «не вундеркиндный» (медленное раскрытие способностей, расцвет которых приходится не на детство, а на более поздние возрастные периоды). Именно в детские годы, по мнению исследователя, внутренние условия возрастного развития являются одновременно и факторами формирования способностей.
Среди многообразия признаков способности в дошкольном возрасте можно выделить основные: сильно выраженное стремление к познанию нового и стремление к творческому самовыражению. Их конкретная реализация обуславливает широкую вариативность развития способности у дошкольников.
А сможет сделать ребёнок эти маленькие или большие «открытия», всё зависит от нас взрослых.
3. Личностные особенности детей с различными уровнями интеллекта и творческих способностей (по М. Воллаху и Н. Когану)

	
	Высокий интеллект
	Низкий интеллект

	Высокая
креатив
ность
	Вера в свои возможности.
Хорошая социальная интеграция
Высокая способность к
концентрации внимания.
Большой интерес ко всему новому.
	Постоянный конфликт между
собственным представлением о
мире и учебными требованиями.
Недостаточная вера в себя.
Недостаточное самоуважение.

Боязнь оценки со стороны.

	Низкая
креатив
ность
	Стремление к достижению успеха.
Неудача воспринимаются как катастрофа.
Боязнь риска и высказывания своего мнения.
Пониженная общительность.
Боязнь самооценки.
	Хорошая (по крайней мере по
внешним признакам) адаптация
и удовлетворённость жизнью.
Недостаточный интеллект
компенсируется
общительностью или некоторой
пассивностью.


Дети с высоким уровнем интеллекта и креативности
Они уверены в своих способностях, имеют адекватный уровень самооценки, обладают внутренней свободой и высоким самоконтролем. При этом они могут казаться маленькими детьми, а через некоторое время, если того требует ситуация, вести себя по- взрослому. Проявляя интерес ко всему новому и необычному, они обладают большой инициативой, но вместе с тем успешно приспосабливаются к требованиям социального окружения, сохраняя личную независимость суждений и действий.
Дети с высоким уровнем интеллекта и низким уровнем креативности
Их отличает стремление к учебным успехам., которые отражаются в форме отличной оценки. Они крайне тяжело воспринимают неудачу, вместо надежды на успех у них скорее преобладает страх перед неудачей. Эти дети не любят риска, не любят высказывать публично свои мысли. Они сдержанны, скрытны и дистанцируются от своих сверстников, У них очень мало близких друзей. Они не любят быть предоставленными самим себе и страдают без внешней адекватной оценки своих поступков, результатов учения или деятельности.
Дети с низким уровнем интеллекта и с высоким уровнем креативности
Эти дети часто попадают в разряд «изгоев». Они с трудом приспосабливаются к учебным требованиям, часто имеют индивидуальные увлечения (кружки, хобби и др), где имеется возможность проявить свою творчество. Они наиболее тревожны, страдают от неверия в себя. Педагоги часто их характеризуют как невнимательных, поскольку они с неохотой выполняют рутинные задания и не могут сосредоточиться.
Дети с низким уровнем интеллекта и креативности
Такие дети, как правило, внешне хорошо адаптируются, держаться в середняках» и довольны своим положением. Они имеют адекватную самооценку, низкий уровень предметных способностей компенсируется развитием социального интеллекта, общительностью, пассивностью в знаниях.
Результаты исследования показывают, что при работе с детьми важно развивать не только интеллект, но и творческие способности, и наоборот, при развитии творческих способностей не следует забывать об интеллекте.
Ведь когда высокий интеллект сочетается с высоким уровнем креативности, творческий человек чаще хорошо адаптирован к среде, активен, эмоционально уравновешен, независим и.т.п. А при сочетании креатиности с невысоким интеллектом получается невротичный тревожный человек с плохой адаптивностью к требованиям социального окружения и тяжёлой судьбой.
Знания, полученные детьми на занятиях, дали одарённым детям представление о самопонимании и самораскрытии себя, о человеческих взаимоотношениях.

Дети приобрели умение, навыки и опыт, необходимые для раскрытия его творческих, нравственных, интеллектуальных способностей.
4. Блок диагностический.
Для определения общего уровня развития познавательной деятельности одарённых детей использовались следующий комплекс методик:
На начало года:
· Н.Н. Павлова, Л. Г. Руденко. Экспресс-диагностика в детском саду; 

дополнительные методики:
· стандартизированные диагностические методики для оценки общего уровня умственного развития детей, методики Л.А. Венгер, О. М. Дьяченко. - старшие группы; 
· изучение креативности как черты личности ребёнка, его способности к
творчеству, как к процессу - методика Е.Е. Туник – подготовительные группы. 
Для определения уровня эмоционального состояния одарённого ребёнка, прежде всего уровень тревожности, поскольку как повышенная, так и пониженная тревожность служат своеобразным препятствием для развития творческого потенциала воспитанника. Для этой цели использовлись комплекс методик:
· проектированная методика тревожности (модификация методики В. Амен, М. Дорки, Р. Тэммл) - для старших групп; 

· тест тревожности (методика В. Амен, М. Дорки, Р. Тэммл) – для подготовительных групп);
· методика диагностики тревожности, включая наблюдение (методика Р. Сирса) - все группы; 

· методика рисуночной диагностики адаптации детей к детскому саду (А.И. Баркан «Я в детском саду») - для старших групп. 

· методика «Раскрась свои чувства» (Т.Д. Зинкевич, А.М Михайлов) – для подготовительных групп. 

Коней года
•
изучение познавательной сферы:
- методика исследования интеллекта Векслера - старшие группы, 
- методика Л.А. Ясюковой «Готовность детей к школе».

· изучение эмоционально - личностной сферы, навыков общения (тесты: «Рисунок семьи», «Дом, дерево, человек», «Цветовой тест Люшера», методика «Социометрия»).
· 0ценка детей воспитателями, родителями (путём анкетирования).
5. Блок. Занятия по развитию когнитивной сфере одарённых детей 
Цели блока: - развитие когнитивной сферы и творческого потенциала одарённых детей, осознание ими собственных творческих возможностей.
Все занятия построены в доступной и интересной форме. Так как основным видом деятельности ребёнка дошкольного возраста является игра, то обучение построено на использовании игровых приёмов, что делает познавательный процесс полноценным, окрашенным положительными эмоциями, столь важными для дошкольников. С помощью развлекательных моментов, например, конкурсов, викторин и.т.п., поддерживается стойкий интерес к знаниям, желание узнать новое и усваивать эти знания. При этом учитывается, что основными функциями являются: развитие фантазии, творческого воображения и мышления, освоение чувство техники, переживания основных эмоций, проигрывание затруднений во взаимоотношениях с взрослыми и сверстниками. 

В ходе работы используются развивающие игры, которые эффективно, развивают все психические процессы. 

В игре или в обучении, построенном в игровой форме, создаются все необходимые условия для развития творческих способностей у одарённых детей. В самой природе детских игр заложены возможности развития гибкости и оригинальности мышления, где развиваются свои собственные замыслы, так и предложения других воспитанников. Они играют, потому что им нравится сам игровой процесс.
В играх дети черпают образцы для решения новых жизненных задач, возникающих в познании, в труде, в художественном творчестве. Поэтому, опора на игру (игровую деятельность, игровые формы и приёмы) - это важнейший путь включение детей в учебную деятельность.
А это особенно важно для старшего дошкольного возраста, поскольку именно волевые качества не развиты в достаточной степени в этом возрасте.
Игровая деятельность влияет на развитие внимания, памяти, мышления, воображения, всех познавательных процессов. Игра требует включённость в свои правила:
· ребёнок должен быть внимательным к развивающему сюжету в совместной игре,
· ребёнок должен быстро сообразить, как поступить в неожиданно возникшей ситуации,
· ребёнок должен представить себе, например, воображаемую ситуацию и действовать так, чтобы остальные участники игры его поняли и были удовлетворены игрой.
В условиях игры дошкольники сосредотачиваются лучше, запоминают больше, чем в условиях, когда предлагают просто запомнить.
Ситуация игры оказывает постоянное влияние на развитие умственной деятельности одарённого ребёнка. Он должен быть готовым к любой неожиданной ситуации, которую тут же надо правильно решить, уметь действовать с заместителем отсутствующего предмета в соответствии с игровым названием. Предмет - заместитель становиться опорой для мышления: на основе оперирования с этим предметом ребёнок учится мыслить о реальном предмете. Развитие мышления в том и состоит, что ребёнок постепенно перестаёт действовать с предметом непосредственно в наглядно воспринимаемой ситуации, а научается мыслить о предметах и действовать с ними в игровом плане. Таким образом, игра подготавливает одарённого ребёнка к мышлению в плане действий.
Одарённые дети любят экспериментировать и всегда что-то изобретать. Главным результатом для каждого ребёнка является: «свой», «новый», опыт. Если он сделал сам свой первый шаг в открытии, то для него этот опыт всегда исключительно значим.
Чтобы усилить эффект самостоятельного творчества, на занятиях используются задания с элементами технологии Джани Родари. Технология направлена на развитие творческого воображения и фантазии ребёнка, воспитывает свободомыслие, развивает способность владения словом и логику.
«Без игры ребёнок не может нормально расти и развиваться, как и нормальный взрослый человек не может существовать без труда. Игра для ребёнка не забава, а естественное превращение духовных и физических сил в действие, в вещи. Энергия ребёнка требует выхода, и он играет»                                                                                                                  В.Н. Сорока -Росинский..
6. Блок.  Занятия по развитию эмоционально-волевой сфере одарённых детей
Цели блока - способствовать психическому и личностному росту одарённого ребёнка, помочь ему адаптироваться к новым жизненным условиям и различным ситуациям; ввести ребёнка в сложный мир человеческих эмоций, помочь прожить определённое эмоциональное состояние, объяснить, что оно обозначает.
А) Психогимнастика - вспомогательный метод работы на занятии, при котором дети и взрослые проявляют себя и общаются, без помощи слов.  Психогимнастика может обеспечивать следующие цели:
· диагностическую - в пантомиме проявляются слабости, нарушения в
поведении, скрытые импульсы и позиции ребёнка;
· коррекционную - псиихогимнастика служит формированию определённых
навыков типов поведения, помогает коррегировать неадекватные эмоции и
даёт материал для интерпретации, и установления обратной связи;
· социометрическую - даёт информацию о взаимоотношениях в группе,
активизацию групповой динамики.
К вспомогательным целям можно отнести: снятие или повышение напряжения в группе, активизацию групповой динамики.
Темы делятся на 4 сферы:
1. Привычные жизненные ситуации (например, приход в детский сад, как обратить внимание на себя);
2. Группа общечеловеческих конфликтов (например, встреча двух детей на узенькой доске над пропастью, утешение обиженного ребёнка, кого-то я обидел, кто-то обидел меня);
3. Группа специфических проблем отдельных детей (например, какой я есть, каким меня видят окружающие, каким бы я хотел быть, что для меня самое главное, кем бы я был, если бы был: растением, животным, вещью, погодой, цветком);
4. Интерперсональные отношения (как выразить своё отношение к другим детям, чувство до начала занятия и в конце, пространственная социаметрия).
Б). Музыкатерапия - метод основан на целительном воздействии музыки на психическое состояние. Этот метод работы используется на занятиях, благодаря которому между детьми и взрослыми возникает взаимопонимание и доверие, интенсифицируется групповая динамика. Использование музыки в любом виде (слушание звуков природы, пение, игра на музыкальных инструментах...) может снять напряжение и усталость у участников. Музыка усиливает эффект любого психотерапевтического воздействия на 40%.

В). Ароматерапия - метод основан на целительном воздействии запахами на организм человека, натуральных эфирных масел. Практически все натуральные эфирные масла обладают ярко выраженным действием на нервную систему, психоэмоциональное состояние, стимулирует процесс саморегуляции и иммунитета. Подбор масел зависит от личности каждого ребёнка и решаемых задач. Использование этого метода на занятиях, помогает у детей снять эмоциональное напряжение, также у них поднимается настроение, так как, основным критерием отбора для ребёнка - является «одобрение» запаха.
Г). Сказкатерапия - метод сказки терапии оказывает благоприятное воздействие на развитие креативности до школьников, т.е. активизирует внутренние творческие ресурсы детей. Зачитываются сказки, а иногда, дети, сами в ходе занятий, придумывают свои сказки и различные истории. Сказки, обыгрываются и обсуждаются детьми совместно с ведущим.
Эти сюжеты объединяют сказочные герои, придуманные детьми. Они преодолевают» возникающие проблемы, трудности и находят различные варианты выхода из сложных ситуаций и «усваивают» всё, вместе со своими героями, путешествуя по «волшебной стране».
Создавая свою сказку, ребёнок утверждают свою способность к творческому мышлению. Ребёнок проецирует на сказочных героев реальные взаимоотношения, существующие в его жизни, и чувства, которые он испытывает в связи с этим. Таким образом, в сказках могут «проигрываться» внутренние конфликты и варианты взаимоотношений ребёнка с окружающим миром.
Д). Танцетерапия - метод основан в импровизационное™ танца, уникальная особенность дошкольного творчества, неотделима от таких качеств художественного мышления, как образное воображение и чувство ритма.
Ценность в импровизации - в её искренности, неповторимости, творческой неисчерпаемости. Детям нравится образно-танцевальное фантазирование, они придумывают движения в соответствии с образами (например, цветы, рыбки, бабочки). Можно задание уточнить вопросом, например, в какой цветок (розу, колокольчик, ромашку) или в какую рыбку (окуня, карасика, щуку) хотел бы превратиться ребёнок в импровизированном танце. Для более сложных творческих заданий дошкольникам предлагается «парные танцы» (учатся танцевать вдвоём). Согласование движений требует от партнёров психологической чуткости, навыков пластического общения, технической изобретательности. Перспектива: фантазирование «подсказывает» красивые, оригинально взаимосвязанные движения, (из высказывания детей «Это так интересно придумывать танцевальные композиции!»). Творческие задания (например, «Танец ёлочных игрушек», «Карнавал», «Танец Золушки и принца», «Танец игрушек», «Танец смешных человечков». Импровизация: «Нежность», «Радость», «Воодушевление»)
Е). Театртерапия - этот метод, самый короткий путь эмоционального раскрепощения ребёнка, снятия зажатости, обучение чувствованию и художественному воображению - это даёт театрализованная деятельность.

Именно драматизация, «основанная на действии, совершаемом самим ребёнком, наиболее близко, действенно и не посредственно связывает художественное творчество с личными переживаниями» (Л.С.Выготский). Преодолевая пространство и время. Сочетая возможности несколько видов искусств - музыки, живописи, танца, литературы и актёрской игры, театр обладает огромной силой воздействия на эмоциональный мир ребёнка.

Занятия сценическим искусством развивают сферу чувств, будят соучастие, сострадание, развивают способность поставить себя на место другого, радоваться и тревожиться вместе с ним. 
- спектакли желательно фиксировать (фотографировать, видеозапись, детские рисунки).
Ж). Изобразительная деятельность - метод позволяет работать с мыслями и чувствами каждого ребёнка или всей группы детей, для получения обратной связи. Рисование развивает или усиливает внимание к чувствам. Проективное рисование - вспомогательный метод групповой работы. 
Приёмы, используемые в проективном рисовании:
· свободное рисование - каждый рисует, то, что хочет;

· тематическое рисование - все рисуют на тему, предложенную ведущим или выбранную группой;
· дополнительное рисование - рисунок посылается по кругу, один начинает рисовать, другой продолжает;
· совместное рисование - несколько человек или вся группа рисуют что-то на одном листе;
· разговорное рисование - ребёнок работает в паре с другим, или родитель с ребёнком, и они общаются на нём, с помощью образов, линий красок.
Темы, для рисования, которые можно использовать:

· Собственное прошлое и настоящее (например, «Я и мой друг», «Я в детском саду», «Я пойду в школу»).
· Будущее или абстрактные понятия (например, «Каким я вырасту и стану?», «Каким бы я хотел стать?», «Три желания»).
· Отношение в группе (например, «Моё сегодняшнее настроение», «Моё поведение сегодня в группе»).
Для проведения рисуночных процедур готовятся цветные карандаши, фломастеры, краски, бумага и др.
З). Элементы групповой дискуссии - этот метод основа на общении, который предполагает не только умение правильно, выразительно и точно говорить, но и умение слушать собеседника и извлекать ту информацию, которую вложил в свою речь говорящий. Общение ребёнка друг с другом или со взрослым - необходимо уметь внятно выразить суждение, сопровождать речью свои действия. Это позволяет увеличить словарный запас, дети борются с односложными ответами. Здесь активизируется мыслительные процессы, развивается фантазия и воображение, формируется основы логического мышления.
И) Обучение детей навыками психомышечной релаксации.

• Психомышечная релаксация (аутотренинг) - это специальный метод самостоятельного воздействия на свой организм, создающий снятия стресса, путём глубокого мышечного расслабления, изменения функционального состояния нервной системы.
В ходе работы дети знакомятся с навыками релаксации и саморегуляции. Это создаёт условия для формирования у них способности управлять своим эмоциональным состоянием. Обсуждение и «проживание» в игровой форме ситуаций, вызывающих негативные эмоции, повышают эмоциональную устойчивость ребёнка, что помогает ему легче переносить аналогичные, но часто более интенсивные, воздействия в реальной жизни.

Всё это позволяет ускорить и укрепить процесс самовоспитания полезных свойств привычек и черт.
7. Блок совместного сотрудничества педагога-психолога с педагогами и родителями
Цели блока - влияние родителей и педагога на развитие ребенка. 

В ходе работы помочь воспитателям в работе с творчески способными детьми. Эта задача осуществляется по двум направлениям:
· Индивидуальное.
· Групповое.
Методы и формы работы:
· беседы, консультации, семинары, дискуссии, круглые столы, деловые игры, и.т.п.; 

· организация совместной деятельности (занятия - элементы игротренинга;
социально-психологический тренинг;  например, «Весёлая грамматика»; 
· предложение специальной литературы в помощь.

Воспитатели должны:
· обязательно участвовать во всех мероприятиях, так как лучше начнут понимать друг друга, чувствовать, воспитатель и ребёнок, будут образовываться хорошие взаимоотношения между педагогами и между педагогом и родителями.
· оказывать огромную помощь в организации этих праздников, например, сделать эмблемы, выбрать название команды, выучить девиз, песню, повторить стихотворения, сценки из сказки и т.д.

· наблюдая за своей группой детей и за взаимоотношениями между другими детьми, другой группы, где наглядно увидят результаты деятельности одарённых детей, каковы успехи.
Реализация этой задачи осуществляется по двум направлениям:
· Индивидуальное общение с каждой семьёй.
· Групповые встречи с родителями и детьми. 

Основными методами работы на этом этапе выступают:
· беседы с отдельными членами семьи;

· организация совместной деятельности;
· элементы игротерапии;
· использование педагогической и художественной литературы для детей и взрослых;
· просмотр и анализ видеофрагментов совместных мероприятий.
Удачными формами работы являются групповые, совместные встречи родителей и детей, которые можно организовывать один раз месяц:
· занятия тренингового характера, в которых родители учились адекватно оценивать использованные ими приёмы воспитания и применять гибкие способы общения с ребёнком; 

· ролевые игры с взрослыми, показывающие возможные пути обогащения детско-родительских отношений;
· совместная творческая деятельность (например, изготовление поделок своими руками по темам: «Украсим ёлку к Новому году! «Подарок для папы», «Моей любимой маме!», рисование картин, составление стенгазеты: «Моя семья») и.т.д
· конкурсы (интеллектуально-познавательного характера, например, «Счастливый случай», «Поле чудес», «Посвящение в знатоки», «Папа, мама, я, - интеллектуально-спортивная семья», «Мой дом, моя крепость», «С днем рождения «Клуб «Почемучка» и.т.п.); театртерапия, совместная постановка сказки, в которых участвуют дети и родители. Например, «Новогодняя сказка», «На балу у золушки», «Золотой ключик».
· стимулирование детей, родителей проходит, например, медали, дипломы, книги, игрушки, сладости и т.д.
Большая значимость в общении, с семьями придавать таким характеристикам общения, как: искренность в общении, т.е. умение быть собой;
· обязательное участие в работе всех, т.е. родителей и детей;
· не вынесение обсуждаемых проблем за пределы комнаты, т.е. всё, что говориться здесь, должно остаться между родителями и психологом;
· за пределы комнаты разрешается использовать те творческие игры и задания, в общении с ребёнком дома, для дальнейшего развития интеллектуального и познавательного процесса ребёнка, хороших и прочных взаимоотношениях родителей и детей, в целях психологического здоровья;
· умение слушать, т.е. прислушиваться к словам говорящего, главное учиться понимать друг друга, чувствовать, что человек хотел сказать, какой смысл вложил в высказывание;
· партнёрское отношение, т.е. равенство психологических позиций, общение между родителями и детьми - на «ты». Следование этим правилам общения, помогает: преодолевать психологические барьеры в общении с родителями и детьми;
· в совместной деятельности у родителей и детей, (особенно в игровой), помогут снять напряжение в отношениях, это будет способствовать раскованности их поведения, эмоционального сближения и большего взаимопонимания друг с другом;
· у родителей, будет пробуждаться интерес к своим детям, они будут наблюдать и за отношениями между детьми и другими взрослыми;
· совместная деятельность родителей и детей (после каждой встречи, родители всё больше будут убеждаться о необходимости этих совместных мероприятий, так как, они наглядно увидят результаты своих детей, и как растёт их интеллектуальный и творческий потенциал из месяца в месяц);
· у родителей появиться чувство ответственности за ребёнка, за его эмоциональное самочувствие, за выбор своих воспитательных воздействий, например, обучение ребёнка в школе по программе повышенной трудности;

· желательно родителям дать такие рекомендации, чтобы дети, этого клуба, оказались, хотя бы большая часть из них, в одном классе, для продолжения традиций детского сада.
Возможные результаты
у детей:
· показать высокий уровень развития продуктивной познавательной активности, способность в области понятийного, абстрактного мышления и творческого воображения;
· уметь выработать положительные черты характера (смелость, уверенность), лучше понимать чувства других;
· уметь сопереживать, согласовывать свои действия, сотрудничать, вступая в контакт со взрослыми и со сверстниками;
· уметь вести разговор (выслушивать, спрашивать, объяснять, отвечать);
· уметь развить в дальнейшем свои творческие способности;
· уметь спокойно относиться к результатам, к самостоятельной оценке своей работы и оценке со стороны взрослых;
· уметь распознавать и называть эмоции. 

у взрослых:
· уметь оценивать достижения своих детей, видя неординарность их мышления;
· находится в постоянном сотрудничестве, уметь поддержать в различных ситуациях, чаще поощрять;
· уметь адекватно подходить к оценочной деятельности собственного поведения и поступков ребёнка и поведение окружающих детей.
· Форма подведения итогов проводится через диагностические занятия, через наблюдения, беседы с воспитателями, другими специалистами, родителями.
8. Выводы:

Организация психолого-педагогического сопровождения одаренных воспитанников в МАДОУ нацелена на психологическую развивающую работу с одарёнными детьми старшего дошкольного возраста и позволяет оказать необходимую поддержку и помощь в преддверии школы, переходного периода кризиса 7 лет, но и их родителям. Для психологической личности необходим опыт борьбы, увенчивающий успехом.
Ведь только личная свобода, самостоятельность и инициативность помогут включиться в учебную деятельность и занять позицию одарённого ребенка.
Именно доверчивое отношение к людям, открытость окружающему миру, положительное самоощущение при поддержке окружающих остаются ведущими на протяжении всего дошкольного детства. Именно психологическая поддержка, позитивно влияет на развитие личности одарённого ребёнка и является своеобразной профилактикой дезадаптации как в детском саду, так и в начальной школе.
Актуальность и значимость созданной программы для одарённых детей состоит в её педагогическом, психологическом и даже в терапевтическом характере, возможности учебной и социальной успешности одарённых детей в школе.
Развивающая работа в тендеме «Одарённый ребёнок - Родитель - Педагог» построена на научной и практической базе современной психологии и отвечает актуальным на сегодняшний день запросам, так как предлагает конкретные инновационные методы и приёмы психологической помощи в когнитивной, эмоциональной, сферы, а также гармонизации родительско-детских отношений.
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