Планирование работы  при подготовке  к  ГИА 
 по русскому языку
в 9 классе 
(из опыта работы)
Слайд 1
Добрый день, уважаемые коллеги.

Меня зовут Суворова Инна Сергеевна. Мой педагогический стаж составляет 5 лет.
Сегодня я хотела бы поделиться с вами опытом при планировании работы при подготовке к ГИА по русскому языку в 9 классе.
Итоговая аттестация – первая по-настоящему серьезная проверка эффективности учебной деятельности ученика под руководством учителя. 

Подготовка к экзаменам – это всегда ответственный процесс. И от того, насколько грамотно он будет построен, зависит результат. За три года работы в 9 классе у меня сложилась определённая система подготовки обучающихся к ГИА, и этим опытом я хочу поделиться.
Слайд 2
Задания, предлагаемые учащимся на итоговой аттестации,   проверяют все виды компетенций: лингвистическую, языковую,  коммуникативную.
Слайд 3

На начальном этапе подготовки к экзамену я знакомлю  выпускников с нормативной базой, требованиями и критериями оценивания ОГЭ, потому что  ребята должны знать, что от них требуется. И это помогает нам упорядочить дальнейшую работу. 

Подготовка  к ОГЭ  проходит в тесной связи с родителями.  На собраниях и индивидуальных консультациях я информирую учащихся и их родителей о структуре и содержании КИМов, сообщаю об изменениях и процедуре проведения  экзамена,  рассказываю об уровне готовности каждого выпускника.

Слайд 4

В рамках информационной работы  в кабинете  оформлен стенд, отражающий всю необходимую информацию, связанную с ОГЭ по русскому языку: на нём представлена структура устного и письменного экзамена, оценивание, рекомендации для выпускников, список литературы и адреса сайтов для самостоятельной подготовки к.
Слайд 5
Экзаменационная работа по русскому языку в 9 классе состоит из трёх частей, которые связаны между собой.
Мой небольшой опыт показывает, что тесты – это, пожалуй, самая простая часть. Гораздо сложнее ребятам даются задания 1 и 9 , связанные с информационной обработкой текста.

Первая часть экзамена – написание сжатого изложения по прослушанному тексту.
Работая с данным видом задания, у детей  возникают некоторые трудности, так как ребятам сложно воспринять на слух «чужой» голос,  нет  навыка написания сжатого изложения, нет умения выделять в тексте «главное», нет навыка восприятия на слух текста-рассуждения.
Поэтому  подготовку к данному виду задания я начиная вести уже с 5 класса. Использую на уроках литературы аудиоматериалы: т.е.прослушивание стихотворений, фрагментов из произведений. 
Слайд 6
На начальном этапе подготовке к написанию сжатого изложения  я знакомлю ребят с памяткой, которая позволяет представить работу над изложением в виде последовательности простых шагов. И такой прием работы приносит результат.
Слайд 7
Я знакомлю ребят с основными способами сжатия текста: упрощение, исключение, обобщение. Затем мы отрабатываем применение данных приемов. Работа ведётся с текстами разных стилей речи, тексты находятся перед глазами учеников. 

Акцентирую внимание на том, что исключать можно только второстепенную информацию.
Подготовку к сжатому изложению я веду не только на уроках по развитию речи, но и литературы. 

Предлагаю детям: прочитать текст, озаглавить его, выделить главную мысль, пересказать сжато, найти ключевые слова, фразы, разделить на абзацы, выделить микротемы,  провожу беседы по содержанию текста.

Кроме этого использую другие формы и приемы при подготовке к сжатому изложению (слайд 8).
Слайд 9
Самым распространённым видом работы являются упражнения на сжатие текста - пример представлен на слайде.
Также практикую использование на уроках мини-изложения. Предлагаю обучающимся прослушать небольшой отрывок и ,используя один из способов компрессии текста, записать его. 
Я работаю по УМК, авторами которого являются  Бархударов С.Г., Крючков С.Е., Максимов Л.Ю. и др.  В учебнике присутствует большое количество заданий (слайд10), которые направлены на отработку умений и навыков  по написанию сжатого изложения. Работа над такими упражнениями ведётся мной по развитию речи, для проведения самостоятельных работ, на уроках повторения, для домашней работы.
Слайд 11
При подготовке к тестовым заданиям я использую различные формы и приемы, которые систематически применяю на уроках. Я раздаю ребятам теоретические справочники, в классах у нас небольшое кол-во детей, поэтому  каждому распечатываю экземпляр, которыми они пользуются при выполнении тестовых заданий в школе и дома. Это очень удобно, обучающиеся постоянно обращаются к ним, повторяя правила, которые западают.
Я провожу орфографические пятиминутки (Слайд 12)

(словарные диктанты, осложнённые диктанты, тесты с выбором ответов и без выбора, с развёрнутым ответом, на соответствие, на заполнение пропусков).
Главная цель, которую мы преследуем - работа над «западающими» правилами. 
Слайд 13
Развитию орфографической зоркости у обучающихся  9 класса способствовало участие в программе повышения орфографической грамотности «ОРФО-9» обучающихся с использованием онлайн-тренажёра «Веб - Грамотей» в течение 2019-2020 учебного года. 
В дальнейшем будем продолжать работу по развитию орфографической зоркости обучающихся.
Слайд 14
За три года работы у меня создана папка, где хранится раздаточный материал, который я использую на уроках. Каждый год пополняю созданную папку новым материалом.

Слайд 15

Также провожу синтаксические и пунктуационные пятиминутки, которые включают в себя  работу со словосочетаниями, нахождение грамматических основ, расстановку знаков препинания, составление схем  предложений. Использую при этом раздаточный материал.
Слайд 16
При анализе результатов за предыдущий год, мной было выявлено, что обучающиеся больше всего допускают ошибки при выполнении  задания со средствами художественной выразительности. Чтобы повысить данную статистику, на уроках русского языка провожу лексические разминки (подбор синонимов, антонимов, фразеологизмов, лексические диктанты), работаем с упражнениями из учебника, также в качестве раздаточного материала использую задания из КИМов.
На уроках литературы большое внимание уделяем данному виду заданий при анализе стихотворений, фрагментов произведений.
Я раздаю ребятам словари средств художественной выразительности, которыми они пользуются при выполнении заданий. 
Слайд 17
При подготовке к экзамену провожу регулярную комплексную работу с текстом. 

Данный вид заданий формирует все необходимые выпускнику компетенции и является оптимальной формой работы при подготовке к итоговой аттестации.

Задание третьей части  - это самое сложное задание для ребят.
Мои ученики выбирают сочинение-рассуждение 9.3(Слайд 18), потому что считают его самым легким. Я расскажу, на что обращаю особое внимание при подготовке к написанию сочинения-рассуждения.
Слайд 19

Знакомство начинается со структуры сочинения-рассуждения.
Подготовка к данному заданию также идёт и на уроках литературы, когда нужно дать ответ на вопросы типа «Почему ты считаешь…», «Зачем герой так сделал…», «За что я осуждаю…», «Урок герою...». Часто задаю на дом письменно ответить на вопрос «Понравился ли рассказ и почему?», «Мой любимый герой?», «Моё любимое стихотворение». 
Такие задания учат писать сочинения-рассуждения.

При разработке КТП я включаю уроки по написанию сочинения-рассуждения и сжатого изложения.
Слайд 20
Акцентирую внимание на требования к предполагаемой структуре текста, важно, чтобы ученики понимали, что они пишут рассуждение, соответственно, в сочинении должны присутствовать:

1. Вступление (тезис). Обучающиеся должны дать собственное понимание определенного явления, качества и пояснить его одним-двумя предложениями. 
2. Далее  переходят к основной части, в которой приводят аргументы. Один из них необходимо взять из текста, второй – из собственного жизненного опыта. 

3. Заключительная часть сочинения должна быть краткой, емкой, логичной,  связанной с предыдущими структурными частями. 

Слайд 21
Трудности  у ребят возникают с толкованием качеств и явлений, которые им предлагают (малодушие, формализм, сила духа). Некоторые слова им не знакомы, либо дети не могу объяснить смысл данного слова.

Учу давать толкование (перечисляем основные признаки, составляющие понятие, подбираем  синонимы, указываем на типичные качества характера, поступки людей, в которых проявляется понятие).

Пользуемся толковыми словарями, а также у ребят есть отдельные тетради, в которые они записывают толкование данных слов.
Слайд 22
Знакомлю обучающихся с шаблоном написания сочинения и речевыми клише. Особенно эти шаблоны помогают слабым ученикам, которые не знают, с чего начать писать сочинение, как перейти к аргументам и как закончить.

Слайд 23
В 9 классе каждый учащийся заводит тетрадь, в которой отражается оценка, процент выполнения, количество баллов, дата написания работы. Также отражаются допущенные ошибки. 

При проверке заданий в части 1, 3 ошибки классифицирую таким образом: указываю на орфографические, пунктуационные, грамматические, речевые, деление текста на абзацы, фактические. Проверка данных тетрадей также проходит систематически. Я веду журнал, в котором проставляю плюсы и минусы.  После проверки, провожу беседу с учеником по поводу ошибок, недочётов. Даю рекомендации по дальнейшей работе.

 Учащиеся приобретают  папки, которые наполняются различными памятками: «Как писать сжатое изложение», «Способы сжатия текста», «Критерии оценивания изложения», «Критерии оценивания сочинения», « Словарь выразительных средства», образцы бланков, теоретический справочник – все это мы используем при выполнении различных заданий и при взаимопроверке. 
Слайд 24

У меня создана методическая база, куда входят КИМы, тестовые задания, тренировочные упражнения, раздаточный материал, коллекция аудиотекстов ФИПИ,  которые  я использую при подготовке к ОГЭ.  Ежегодно эта база пополняется и обновляется.
Слайд 25
При подготовке к ОГЭ активно используем ИКТ. 
В школе у нас имеется компьютерный класс для старшеклассников, где дети решают КИМы в режиме онлайн, предлагаю старшеклассникам выполнять и в домашних условиях данный вид работы. Проверка проходит также в режиме онлайн, ребята присылают мне фотоотчет в ватсапе.
Я рекомендую выпускникам и их родителям  при подготовке к ОГЭ прежде всего официальные сайты ГИА-9, ФИПИ, «По уши в ГИА(ОГЭ) и ЕГЭ», РЕШУ ОГЭ, обучающиеся знают, как  с ними работать. 

Я веду курс  внеурочной деятельности в 9 классе «Трудности русского языка при подготовке к ОГЭ», который направлен на развитие умений и навыков выполнения заданий ОГЭ.

В соответствии с планом внутришкольного контроля, в рамках подготовки к итоговой аттестации, с целью проверки уровня обученности и готовности обучающихся к сдаче ГИА проводятся административные, репетиционные экзамены. Это позволяет выявить детей «группы риска», спланировать с ними индивидуальную работу, проинформировать родителей об их уровне знаний.

Активная работа ведётся мной по заполнению бланков, так как это один из важных моментов при подготовке к ОГЭ.

Подводя итог вышеизложенному, хочется отметить, что работа по подготовке к экзамену идёт систематически. 
Слайд 26
Главным критерием данной  работы является результат сдачи ОГЭ. Представляю вашему вниманию мониторинг успеваемости и качества за два года. Хочу отметить, что в 2019 году наблюдается снижение качества на 30%, это связано с тем, что класс был  очень слабый по сравнению с предыдущим.
В качестве вывода могу сказать, что средств для помощи в подготовке выпускников к итоговой аттестации много. Остается лишь один момент – положительная мотивация учащихся на данную подготовку. Ученик должен иметь определенную цель, которая поможет ему в сдаче экзамена.
Слайд 27Спасибо за внимание. До свидания.
