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Жил был добрый тигренок Пуша. Мама и папа его много работали и Пуша часто оставался один. Пуша уже ходил в 3 класс школы. Он очень любил учиться, и у него было много друзей. Пуша читал книги о друзьях леса, играл в футбол в школьной команде, мастерил домики для птиц.
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Но однажды в его жизни наступил страшный день. Проснувшись хмурым утром, он нехотя пошел умываться. За завтраком он нечаянно разбил любимую мамину чашку. Мама накричала на него и даже не обняла и не поцеловала его перед выходом в школу. 
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Он был расстроен и очень медленно шел в школу. В класс он вошел уже после звонка и учительница тетушка Сова, строго посмотрев на тигренка,  громко отругала его. На перемене Пуша играл с ребятами и  поссорился с ними. Все зверята сговорились и перестали с ним дружить.
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Уроки закончились и Пуша, одинокий и несчастный, побрел домой. Когда он проходил по парку  на встречу ему вышел волк Злыдня, который учился в старших классах. Он был весь серый, худой, хитрые глаза его бегали из стороны в сторону. Он ласковым голосом спросил у Пуши почему он такой печальный. Пуше было так плохо, что он все рассказал Злыдне. «О, не беда,» -  ответил волк - «Я дам тебе волшебную конфеточку и ты сразу станешь счастливым и довольным, жизнь покажется тебе прекрасной!»
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Волк был очень ласков, розовая конфета вкусно пахла, а тигренку так не хватало заботы и радости, что он без раздумий согласился взять ее. Пуша положил конфету в рот, она была такая вкусная, такая сладкая, такая  ароматная. Но как только тигренок проглотил ее, с ним стало твориться что – то страшное. Деревья и дома закачались, кленовый лист стал большим и походил на огромную жабу, небо падало и давило тигренка, а что было, потом он уже и не помнит…

Очнулся он уже в больнице, рядом был доктор Дятел. А потом Пуша увидел заплаканное лицо мамы,  и папу, который в отчаянье обхватил голову лапами. Потом он узнал, что на дорожке парка, по которой он шел, его нашли одноклассники. Зайка быстро побежал к его дому за мамой, а Ежик не растерялся и вызвал по телефону «Скорую лесную помощь». Доктор Дятел спас тигренку жизнь.
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Когда родители забирали Пушу из больницы, доктор Дятел сказал: «Если бы волк дал тебе еще одну конфеточку, а друзья не нашли бы тебя так быстро, то тебя бы уже не было на этом белом свете». Мама обнимала и целовала своего тигренка, а папа строго сказал: «Будь внимателен мой сын, в жизни встречаются не только добрые звери, и надо учиться переживать трудности, которые встречаются в жизни каждого тигра». 
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Потом мама добавила: «И если даже мы с папой не довольны твоим поступком, мы все равно очень сильно любим тебя, потому что ТЫ НАШ СЫН!». А друзья встретили его на улице, они просили простить их, ведь они не знали, что тигренку было так плохо и больно.
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Тигренок все очень хорошо запомнил. В его жизнь вернулась счастье. А волк Злыдня понял, что не заманить Пушу в свои страшные сети, потому что с ним его семья, друзья, увлечения. Он трусливо поджал хвост и убежал в соседний лес – искать тех, кому плохо в этой жизни.

Зверята, оглянитесь, нет ли такого волка рядом с Вами?

А если увидели его, то вы ведь теперь знаете, как его прогнать из своего леса?
