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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Вмиг по речи распознали,

Что царевну принимали…(Сказка о мертвей царевне и семи богатырях») А.С. Пушкин.
       А. С. Пушкин очень точно заметил, что о человеке много можно рассказать по его речи. 
       Действительно, можно изменить прическу, полностью обновить гардероб и даже сменить жилище, а собственная речь, ее индивидуальные особенности остаются с нами всегда. Именно речь «выдает» нас. По речи судят о культуре и образованности человека, о его характере и темпераменте.

      Очень важным аспектом речи является ежедневное поведение человека в общении с другими людьми, его способность разговаривать учтиво, вежливо, то есть, соблюдая правила речевого этикета.

        Этикет – установленный порядок поведения, форм обхождения. Следовательно, речевой этикет – правила поведения, принятые в речевом общении между людьми. И нужны эти правила для того, чтобы поддерживать положительную тональность разговора. Именно из уст культурного и вежливого человека мы слышим этикетные выражения: добро пожаловать; приятного аппетита; благодарю вас; будьте здоровы; извините меня; пожалуйста; добрый вечер. Этическое воспитание является особым стержнем в общей системе всестороннего развития личности.  Это процесс - направление  на формирование культурных отношений к общественному достоянию, к людям, к природе, к Родине, к труду и самому себе. Задача этического воспитания состоит в том, чтобы социально необходимые требования общества педагоги превратили во внутренние стимулы личности каждого ребенка, чтобы нормы этикета стали привычной формой его поведения в повседневной жизни. Работа в коррекционной школе имеет свои особенности, так как дети обучаются с ограниченными возможностями. Такие дети испытывают затруднение в формировании морально-этических норм и понятий, в становлении оценки и самооценки социально- значимых черт личности. Решение проблемы осложняется тем, что большая часть воспитанников составляют  дети из неблагополучных семей. Основная ответственность за судьбу ребенка в формировании правильного отношения в обществе ложится на плечи педагогов и воспитателей, возникла необходимость разработки целевой программы «этическое воспитание учащихся специальной(коррекционной) школе-интернат», которая направлена на привитие хороших манер и правила  культурного поведения в обществе.
АКТУАЛЬНОСТЬ - данной программы заключается в том, что в современный период нового социально-исторического поворота в жизнедеятельности людей, когда общество поглощено проблемами неосвоенных рыночных отношений, нестабильностью экономики, политическими сложностями, разрушаются социальные связи и нравственные устои. Это ведёт к регрессу гуманности, нетерпимости и ожесточению людей, дезинтеграции внутреннего мира личности, вакууму духовности.   

       Именно поэтому школа, решая сегодня социальные задачи воспитания, должна опереться на разумное и нравственное в человеке и помочь каждому воспитаннику определить ценностные основания собственной жизнедеятельности, обрести чувство ответственности за сохранение моральных основ общества.
        Это осуществимо средствами специально организованного этического воспитания школьников, органически вплетённого в учебно-воспитательный процесс и составляющего его неотъемлемую часть.
       При этом этика, как наука о нравственном добре и зле и об осуществлении его в поведении человека, только ей присущими методами и формами воздействия на растущего человека способна выйти на глубинный этический диалог со школьниками о самых главных вопросах человеческого бытия и смысла жизни. Сегодня это становится особенно значимо. 

       Направление программы в том, что большинство занятий проходят в форме дидактических игр, упражнений, обсуждений поступков и действий литературных героев; ведутся дискуссии, беседы, происходит разбор различных ситуативных задач. Занимаясь по ней, учащиеся учатся быть культурными, вежливыми, приобретают чувство личной ответственности за каждое произнесенное слово. Все это позволяет сделать вывод о педагогической целесообразности программы.

       Ведь школа как социальный организм может и должна стать для ребёнка в этот период той адаптивной средой, нравственная атмосфера которой обусловит его ценностные ориентации. Поэтому важно, чтобы воспитательная этическая система не только взаимодействовала со всеми составными компонентами школьной жизни: уроком, переменой как продуманной организацией любого пространства, но и внеурочной деятельностью, и обеспечивала их этическим содержанием. что и раскрывает ее отличительную особенность.
       Она основана на логической взаимосвязи следующих структурных компонентов:
- повседневная педагогически инструментированная методика «этического заряда», действующая в системе свободного общения детей на перемене и в неурочное время. Методика предполагает сочетание этической установки на доброжелательность и уважение в отношениях с другими с формами предупреждения конфликтных ситуаций и достойного выхода из них;
- групповая внеклассная деятельность с этической направленностью, специально ориентированная на включение всех учащихся в этический диалог, общение, взаимодействие.

       Каждый из компонентов, имея свою функцию, специфическое содержание и методическую особенность, осуществляет определённую часть общей педагогической задачи, предусматривающей гуманистическое влияние на жизнедеятельность школьников, на внутреннее совершенствование личности, так как это наука о нравственной жизни человека. В этике проявляется живое отношение к живой жизни. 
 Невоспитанный человек образованию поддается трудно. Но дети с умственной отсталостью, как правило, не владеют и самыми элементарными навыками поведения в коллективе, обществе.  значит, можно и нужно без назиданий, ненавязчиво сформировать у них определенную поведенческую модель. 

     Работа над усвоением норм и правил этикета напоминает спираль: на каждом новом витке рассматриваются те же самые вопросы, но на более высоком уровне сложности. Необходимо лишь рассматривать вопросы соответственно уровню развития детей и уровню сформированности у них определенных навыков и этических норм поведения.                                                                                                

-Цель:                                                                                                                                         
— формирование   личности, адаптированной   в  современном обществе,  обладающей   навыками вежливого поведения, высоким уровнем коммуникативной  компетентности,  устойчивым  стремлением к доброжелательному общению с окружающими. 

программа направлено на достижение следующих задач:
Образовательные:

 -  расширение навыков речевого поведения в различных ситуациях (знакомство и обращение, приветствие и прощание, просьба и отказ, утешение и извинение, благодарность и поздравление);

- формирование элементарных правил вежливого общения, поведения дома и в общественных местах.
Развивающие: 

 - развитие представлений о хороших и плохих поступках, умения оценивать себя и других;- развитие навыков распознавания эмоционального состояния и адекватного выражения своих переживаний.
Воспитательные:

 - воспитание культуры, дисциплинированности в поведении;
- воспитание в сердцах и умах детей такие качества, как доб​рота, гуманность, стремление к высоким идеалам, к творчеству. 

   Данная   программа рассчитана на школьников 4-6- классов. Продолжительность обучения 1 год. Режим занятий 2 часа в неделю.                                                                                   
В результате  изучения по  данной программе  обучающиеся  должны:
          знать
· элементарные правила вежливого поведения, общения;

· правила этикета                                                                                                                                
уметь
· применять навыки речевого поведения в различных ситуациях; 
· оценивать поступки исходя из своих представлений о вежливости

· различать свои эмоциональные состояния и чувства других
· повышение словарного запаса обучающихся вежливыми выражениями;
Ожидаемые эффекты реализации программы:  
· повышение уровня культуры поведения и общения у обучающихся;
· повышение уверенности в ситуациях знакомств, предъявления просьб, обращений к взрослым;
· снижение отрицательного влияния на мировоззрение обучающихся образцами массовой культуры.
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Содержание учебных тем

Вводное занятие.
     Что такое царство вежливости и доброты. Цели и задачи, содержание работы в учебном году. Правила поведения. Инструктаж. Обзорное знакомство с темами и разделами курса.

Раздел 1.Что такое этикет
Тема 1. Для чего нужен  этикет?
      Цель :Дать первые представления об истории этикета и для чего нужно знать правила этикета., знакомить с понятием воспитание культуры поведения, развитие речи. Рассмотреть различные ситуации, пояснить, как в них нужно действовать.                                                                                       
Теория:  Беседа понятие «Этикет»»

Тема 2. « Я и мое поведение»
    Цель: Повторить и закрепить с воспитанниками правила  культурного поведения в школе, в группе, в столовой. Развивать память, мышление.
Теория: Свод правил.

Тема 3.»От улыбки , хмурый день  светлее»
        Цель; Формировать навыки и привычки, облегчающие установление контактов в общении, создании атмосферы доверия. Воспитывать доброжелательность, умение радоваться самому и радовать других. Показать значение улыбки в жизни человека, для установления доброго отношения между людьми. Чтение сказки «Крошка Енот».
Теория: Чтение книг. 
Практическая работа: (рисование) Работа  в группах.
Тема 4. «Давай знакомиться»
    Цель: Сформировать у детей навыки культурного поведения Простые правила знакомства, обращения, приветствия; Продолжать знакомить детей с речевыми конструкциями просьбы, адресованной различным людям (старшему, незнакомому, ровеснику).Учить выбирать подходящие варианты выражения просьбы в различных ситуациях.
Теория; Беседа.

Практическая работа:   Игра. решение ситуативных задач по этикету.

Тема 1.5. Успех дружбы.
     Цель: формирование представлений о детской дружбе, умении держать в секрете чужие тайны .Закреплять правила этикета, учить сопоставлять свои действия с предписаниями этикета. Чтение и пересказ рассказа «Дружба» Р. И. Пирогова.
Теория: Чтение.     
Практическая работа: создание рисунка-фантазии «Дружба детей».
Раздел 2. Да здравствует   вежливость!
Тема 1»Я буду как Солнышко»
      Цель: Формировать у воспитанников понятие «общение»,  Успех общения с людьми и при общении друг с другом. Развивать умение анализировать поступки и соотносить их с человеческими ценностями  

Теория: Беседа:
      
Практическая работа: разбор и обсуждение жизненных ситуаций.. 
Тема 2. «Мир волшебных слов»

     Цель: Закреплять  понятие «вежливые слова», способствовать проникновению этической грамматики в мир взаимоотношений детей. Повышение статуса нравственности в поведении и отношениях с окружающими, усвоение норм и правил культурного общения. Чтение   В .Осеева «Волшебное слово».                                                                 
      Практическая работа:   обсуждение ситуации.
Тема 3. "Чудо-слова»
      Цель: Повторение вежливых слов, основных правил поведения.
Практическая работа: Разучивание сценки «Чудо-слова».  

Тема 4. «И я смогу быть волшебником»
Цель: Дать представление о человеческих отношениях в обществе, нормах нравственности, правилах культуры. Развивать умения показывать свое положительное отношение к другим людям, воспитание индивидуальной гармонично развитой личности ребенка.
Тема 5. «Помоги   птицам»
Цель: Научить детей придерживаться нравственных правил общения с птицами. Объяснить причину перелетов птиц (перелетные, зимующие, кочующие).Воспитывать заботливое отношение к птицам .Желание помогать птицам в трудный период.
Практическая работа: Формулирование правил общения с окружающими. Лепка.
Тема 6. Да здравствует вежливость!

Цель: Формировать у воспитанников ценностную ориентацию, способность формулировать нравственные суждения; составлять словарь наиболее часто употребляемых в общении «вежливых слов»
Тема 7. Вежливый отказ

Цель: Учить детей употреблять в речи вежливые формы отказа в просьбе, в приглашении
Практическая работа: Решение задач по этике; формулирование правил  отказа в просьбе и приглашении. Игра «Кто больше знает вежливых слов?»; анализ ситуаций; инсценировка стихотворения «Вежлив ли Витя?»; формулирование правил ведения беседы
Тема 8. В царстве вежливости и добра
Прививать навыки вежливого общения с окружающими, помогать учащимся постигать понятия добра и зла.

Итоговое занятие. Повторение полученных знаний, умений в данном разделе.
Раздел 3. Идем в гости

Тема 1.  Беседа; «Разговор по телефону»
Цель: Прививать детям навыки культурного поведения при разговоре по телефону
Практическая работа: Ролевая игра, анализ ситуаций; решение проблем сказочных героев; инсценировки ситуаций по этикету.
Теме 2. Встречают по одежке
Цель: Учить учащихся одеваться так, чтобы одежда и другие предметы сочетались друг с другом по назначению, стилю, цвету; воспитывать эстетический вкус, аккуратность.

Тема 3.» Приглашение на День рождения»
Цель: Познакомить с правило поведения хозяина с гостями, правилом приема гостей, воспитывать умение встречать гостей, организовывать праздники.

Тема 4.» Как вести себя в гостях»
Цель: Прививать детям навыки культурного поведения в гостях.

История хороших манер; правила поведения в гостях; правила как надо дарить подарки. Развитие эстетического вкуса, творческих способностей.
Практическая работа: решение ситуативных задач. Просмотр иллюстраций, их обсуждение; рисование по теме

 Тема 5. «Мои хорошие и плохие поступки»

Цель; Закреплять навыки культурного поведения в общественных местах; продолжать формировать положительные моральные качества; учить давать оценку поступкам  других  людей, высказывать свое мнение по теме, развивать творческие способности детей. Осознание и исправление негативных эмоциональных привычек и настрой на позитивное общение.
 Тема 6.»Если  добрый ты ,то это хорошо» 
Цель: Путем обыгрывания житейских ситуаций формировать у детей нормы этикета. Развивать речь, умение говорить. Отработка навыков поведения в урочное и внеурочное время. Воспитание эмоциональной отзывчивости ,чувства доброты.
Практическая работа: Обыгрывание житейских ситуаций; блицтурнир.

 Тема 7.»В дружбе –сила» 
      Цель: Правила сервировки стола. Воспитание трудолюбия, развитие эстетического вкуса, чувства ответственности и аккуратности.
      Практическая работа: сервировка стола,  изготовление украшений для стола из салфеток.

Тема 8. «Сколько лет ножу и вилке?»
Цель: Развивать культуру поведения за столом ,как часть общей культуры человека.  Продолжать формировать у воспитанников культурно-гигиенические навыки. Учить сопоставлять свои действия с предписаниями этикета. Историческая справка «Сколько лет ножу и вилке?».  Совершенствовать с правилами поведения за столом.  Практическая работа:: анализ ситуаций.
Тема .9.»Чужое не бери – свое не забудь» 
   Цель: Сформировать и углубить представление воспитанников о нравственной категории воровства. Научить детей видеть разницу между своим и  чужим: подвести их к пониманию, что нельзя присваивать чужое.  Воспитывать представление у детей о  понятиях честность, ложь..

Теория: Понятие «Воровство,» «честность», «ложь».                                                                                 
Практическая работа:  Анализ  жизненных ситуаций.  .   
   
Раздел 4. Мы живем среди людей
Тема 1. «Не ссорься- а договорись»
Цель: Формировать потребность норм поведения в коллективе. Развивать умение воспитанников вести себя в согласовании норм нравственного поведения. Воспитывать осознание необходимости соблюдения правил. Коррекция и развитие связной речи.
Тема 2. «Чудесный мир природы»
Цель: Развивать интерес детей к изучению и познанию мира природы. Формировать представления о взаимосвязи всего живого на планете  Земля , способствовать закреплению и расширению познания о животных. Воспитывать нравственно –эстетические качества; развивать наблюдательность и смекалку, устную речь, учить бережному отношению к природе, Практическая работа: Экскурсия.
Тема 3. «Осторожно- проезжая  дорога»                                                                                          Цель: Расширять знания  о правилах поведения на дороге. Воспитывать ответственность за свою жизнь и жизнь других людей.                                            Теория: Повторить и закрепить правила дорожного движения.
Практическая работа: Рисование.
Тема 4.» Я и мое здоровье»
Цель: Формировать представление о здоровом образе жизни, о факторах   влияющих на духовное и физическое развитие. О жизненных   ценностей, индивидуальной системе поведения. Познакомить детей с правилами здорового образа жизни. Способствовать спортивных увлечений. Учить детей одеваться по погоде, соблюдать элементарные правила безопасности, круга обязанностей и правил поведения во время игр и прогулок. .
Практическая работа: прогулки, соревнования.
 Тема 5. «Вирус сквернословия»
Цель: Дать понятие «Сквернословие» Побудить детей отказаться от нецензурной брани. Корректировать речь. Добиваться усвоения учащимися правил поведения в общественных местах, прорабатывать правила хорошего тона со сверстниками и со старшими.
 Тема 6. « Я и мир вокруг меня» 

Цель Учить детей выражать свою точку зрения и уметь выслушивать мнения других. Учить детей находить главное, делать выводы, анализировать ситуации. Способствовать процессу самовоспитанию, саморазвитию, среди воспитанников. Формировать правила поведения, развивать устную речь. 
Тема 7. « Права человека»
Цель: Знакомство детей с Декларацией, развивать чувства человеческого достоинства., воспитание терпимости, взаимопонимания и равенства.
Практическая работа:  тест «Узнай о себе больше»

Тема 8. «Моя малая родина»
Цель: Знакомить детей с истории г. Инсара Развивать наблюдательность, расширять кругозор. Воспитывать любовь к Родине. Рассматривать композиции в районном музее. Иметь представление о том, что нас окружает и кто живет с нами. Закрепить навыки поведения со взрослыми, воспитывать уважение к старшим.

Практическая работа:  рисунки
 Тема 9. «Каждой вещи свое место»
Цель: Закреплять полученные ЗУН по поддержанию и наведению порядка. Развивать память, мышление, сообразительность. Уметь поддерживать порядок везде, знать правила по содержанию и хранению вещей..
Практическая работа: Труд и обязанность детей.
Тема 10. «Овеяны славою наши победители» 
Цель: Уточнить и расширить знания об истории нашей Родины, ее героическом прошлом. .Закрепить  представление о празднике День Победы, героях Великой  Отечественной войны. Воспитывать чувства патриотизма, гордости за свой народ. любви к Родине. Учить рассуждать, расширять словарный запас.
Теория: Презентация.
Практическая работа:   Рисунки . 
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