Эссе «Я - педагог»

          Человек рождается дважды. Человеком нельзя просто родиться. Нужно еще стать им. Это единственное существо, которое нужно воспитывать, чтобы он стал тем, кем надо. При рождении каждый из нас получает две самых важных в жизни вещи: любовь родителей и культуру предшествующих поколений. Но необходимо еще суметь это богатство взять.

          В дошкольном детстве закладывается фундамент всей дальнейшей жизни человека, его характер, привычки, отношение к людям и окружающим предметам. «Только то в человеке прочно и надежно, что всосалось в природу его в первую пору жизни», - сказал Я. Коменский. Ошибка в фундаменте может дорого обойтись: прекрасно выстроенное здание, где вроде бы все продумано и учтено, вдруг разваливается стремительно и непоправимо. Так каким должен быть воспитатель? Каково его кредо? Кредо – от латинского слова «верю». Это - личные убеждения человека, то, во что он верит, чем руководствуется в жизни, своеобразный девиз. 

Во что верю я, как воспитатель?  

          Я думаю, что у воспитателя, как и у врача, есть главное правило, - «Не навреди», - так как детские души очень ранимы. А значит, без доброты и милосердия работать с детьми невозможно. Быть добрым - значит помогать ребенку осваивать мир, который его окружает, при этом всесторонне и гармонично воспитывать его. Дошкольнику для радости не нужно никаких причин. Радость - это его естественное состояние. «Если делишься хлебом, его убывает. Но делиться надо. Если делишься радостью, ее прибывает. Когда человек помогает человеку, счастливее становятся оба».

          Человек, воспитывающий детей, должен очень любить их. Без любви к детям работа воспитателя не имеет смысла. Дети все разные: кто-то шалун, кто-то застенчив, у кого-то зачатки лидера. Надо хорошо знать психологию, особенности каждого ребенка, чтобы разбираться в детских проблемах и конфликтах, тактично регулировать взаимоотношения: кого-то пожалеть, кого-то пожурить, научить, поддержать, и просто поговорить по душам.  Неслучайно К.Д. Ушинский называл педагогику не наукой, а искусством. 

          Авторитет воспитателя зависит от его отношения к труду. Сколькими знаниями, умениями должен обладать педагог! Ему приходится делать всё: шить, рисовать, лепить, танцевать, владеть актёрскими и организаторскими способностями. Знать медицину, гигиену, литературу, иметь представления о морали и нравственности. Я уверена: чем больше педагог умеет и знает, тем легче ему работать с детьми. Жизнь в детском саду не должна быть скучной и монотонной. Я продумываю свой рабочий день так, чтобы чередовать игру и обучение, труд и чтение. В процессе разнообразной деятельности развиваю фантазию, творчество, мышление, речь и память.

          Хороший педагог должен заботиться и о семье воспитанников. Кого мы растим? Мне важно, чтобы этим вопросом проникся каждый родитель. А родители бывают разные. Значит от меня требуются определенные знания, культура поведения. Поэтому нужно быть компетентной, уметь найти компромисс и выход из ситуации. Из этого следует, что педагог должен сам постоянно учиться и развиваться.

          Вот такая у меня сложная и интересная работа. Нет, даже не работа, а призвание!

