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Детские страхи — такие нелогичные и странные. Мы можем относиться к этому как угодно, но факт остается фактом: для ребенка это очень важный момент, и подходить к страхам лучше по-взрослому.
В вашем доме есть маленький трусишка, который засыпает только при включенном свете, не желает оставаться один в комнате и видит в страшных снах Бабу-ягу или Бармалея? 

Такие проблемы встречаются у многих малышей, и это нормальная реакция детского организма на новую информацию и переживания. Детские страхи обычно проходят сами, но иногда они долго не желают покидать своего хозяина.

Страх — это защитная реакция на реальную или вымышленную угрозу.
Существует основная триада страхов: боязнь одиночества, замкнутого пространства и темноты.
 Причины для детских страхов разные: ссоры между родителями, страх перед папой или мамой (страх наказания), эмоциональная холодность и отчужденность родителей, ощущение собственной беспомощности и незащищенности. 

Для некоторых явлений ребенок еще не может подобрать точных определений, поэтому реальные страхи проецируются на сказочных персонажей. Это происходит неосознанно: гораздо легче бояться Бабы-яги, чем признаться себе, что больше всего на свете пугает мамино невнимание или папина строгость.
Детские  страхи  начинаются  проявляться  от  3  до  6  лет.

И  для  того,  чтобы  их  избежать,  уважаемые  родители,  соблюдайте  следующие  правила  по  отношению  с  вашими  детьми:

- Не  запугивайте  ребенка,  пытаясь  добиться  его  послушания.
- Не  делайте  ребенку   иронических  замечаний,  не  допускайте  насмешек.

- Если  ваш  ребенок  боится  заснуть,  посидите  около  его  кровати,  пока  он  не  заснет.
- Видите  себя  с  ребенком  весело,   уверенно  покажите,  что  оснований  для  страха  нет.

- Обогащайте  знания  детей  о  предметах  и  явлениях  природы.

 - Не пытайтесь излишне опекать трусишку: если он не научится решать свои проблемы, то не сможет почувствовать силу, не будет способен защитить себя.
- Справляться со страхами помогает и дружба со сверстниками. Дети общаются, делятся мыслями, секретами и маленькими хитростями. Это поможет ребенку получить навыки защиты, он научится быть гибким и переживать неудачи. Поэтому лучше сходить с тревожным ребенком на детскую площадку и познакомить его со сверстниками.
- Чаще разговаривайте с ребенком. Обо всем: что произошло за день, что его волнует, а что радует. Можно попросить малыша порисовать, пусть изобразит то, что его так пугает. Или попросить сочинить сказку о своем страхе. 
-Помните,  недостаток  тепла  со  стороны  родителей,  может  явиться  причиной  страхов,  а  так  же  не  будьте  очень  строги  с  детьми.  

