РОЛЬ СЕМЬИ В ФОРМИРОВАНИИ УМСТВЕННЫХ 
СПОСОБНОСТЕЙ ДЕТЕЙ

В каждом возрасте познавательная деятельность имеет особые отличительные черты. Мышление детей от 2-3 лет носит преимущественно наглядно-действенный характер. Основной формой познавательной деятельности является предметно - манипулятивная игра. Это самостоятельная игра ребенка, в ходе которой он, манипулируя предметами, практически соотносит их по размеру и форме, знакомит их внутренним устройством. Очень важно создать в семье благоприятные условия для разворачивания этой игры, так как именно в ней развивается интеллект ребенка, третьего года жизни.

Для этого необходимо:

- создать дома такую психологическую атмосферу, чтобы каждый ребенок чувствовал, что родитель принимает и любит его таким, какой он есть, чтобы малыш мог свободно проявлять свои желания и интересы;
- обеспечить разнообразие и изменчивость предметной среды, окружающей детей, включая в нее не только игрушки, но и различные предметы обихода взрослых, которые интересно исследовать;

- предоставить каждому ребенку возможность свободно брать любые игрушки и действовать с ними по собственному усмотрению (в том числе разбирать их по частям и заглядывать внутрь);
- поощрять самостоятельность и любознательность детей;
- постоянно использовать в речи слова, обозначающие цвет, размер, форму предметов, их пространственное расположение и количество.

Вот что пишет П.Лиг, автор книги о развитии детей до 5 лет: «Если вы отвели ребенку место, обеспечили предметами и игрушками, о развитии своего мышления он позаботится сам. Он экспериментатор и изобретатель, поэтому ваше дело лишь предоставить в его распоряжение лабораторию, оборудование и ассистента, (то есть себя), когда таковой ему потребуется. Что он будет делать с этим оборудованием - это уже его забота. Как любому ученому, ему нужна в его научной работе независимость.

Детей 3-4 лет отличает от малышей то, что они уже достаточно овладели речью, чтобы выражать свои мысли, желания и намерения словами, а не жестами. Они хорошо владеют существительными и глаголами. И теперь основная задача заключается в усвоении прилагательных.

Чтобы правильно употреблять прилагательные необходимо поучиться выделять отдельные признаки предметов, в том числе такие, как цвет, размер, форма.

Это возможно только при условии, что взрослые постоянно обращают внимание детей на признаки предметов, обозначая их в своей собственной речи. При этом разница между познанием и игрой по-прежнему не существует. Ребенок учится в процессе жизни. Его мир - это мир «здесь и сейчас» Пока он не в состоянии помнить свое «вчера», или планировать свое «завтра». Его внимание поглощено реальными людьми и реальными вещами, окружающими его в данный момент. Играя, ребенок получает богатый опыт взаимодействия с миром, но он часто нуждается в том, чтобы взрослый объяснил этот опыт.

Таким образом, можно согласиться с высказыванием современного психолога Кэрол Флейк-Хобсона, что развитие умственных способностей формируются в раннем детстве и проходит через весь дошкольный возраст.

