     Отчет классного руководителя по воспитательной работе 
за 2017-2018 учебный год

В 10 класс пришли 4 мальчика  и 8 девочек. Одна девочка ( Шмигель Валентина) находится на индивидуальном обучении на дому.
Социальный статус класса средний. Материальные и жилищно-бытовые условия у ребят хорошие. Социально - психологические условия в семьях не вызывают тревог. В моем классе нет ребят, проживающих в семьях социальной группы риска. 
На протяжении шести лет велась  работа по сплочению детского коллектива, но добиться этого не совсем удалось. В 10 класс пришли дети, которые не очень тесно контактировали между собой на протяжении прошлых лет. Поэтому моей основной задачей было сближение, воспитание чувства ответственности за других, доверие, уважение, справедливая требовательность 

Класс объединяли общие цели в учебной и воспитательной деятельности. И к концу 10 класса у детей сложились хорошие отношения, наблюдалось стремление поддержать слабых в учёбе, они способны сопереживать другому. Мальчики уважительно относятся к девочкам, помогают во время трудового десанта, защищают их. Ребята научились самостоятельно дежурить по школе, выпускать стенгазету, следить за порядком в кабинете, ухаживать за цветами. Во время внеклассных дел трудятся коллективно, проявляют активность, но под руководством классного руководителя. Поэтому велась целенаправленная работа над развитием самоуправления в классе. Все дети имели поручения и обязанности. Ученица нашего класса Шкуро Дарья большинством голосов была избрана президентом школы. В классе существует актив.
Больше всех проявляла  инициативу, смекалку Шкуро Дарья. Она являлась командиром отряда и была отмечена на городском уровне в конкурсе «Победа». Неоднократно принимала участие в школьных и городских литературных конкурсах. Участвовала в подготовке и проведении школьных линеек, является несменным ведущим. Ответственная, добросовестная, открытая, очень трудолюбивая девочка. Решением педсовета кандидатура Дарьи единогласно выдвинута на стипендию госсовета РК.
Мустафаева Гульсум- скромная, уважительная, добросовестная, хорошо учится, принимает активное участие в делах класса и в общешкольных делах. Гульсум дружит со всеми одноклассниками, серьёзно и ответственно подходит к планированию работы в классе. Основную часть дел берёт на себя, но и старается привлечь мальчиков. Дома помогает родителям, послушна. На уроках активна, всегда выполняет домашние задания. Уважительна к старшим и учителям.                                                                                                                                                                                               Кепин Виктор учится  в неполную меру своих сил, мог бы быть хорошистом, способный, но не старается. Отношения с одноклассниками не ровные, склонен к конфликтам. Часто опаздывает на занятия, к выполнению домашних заданий относится  недобросовестно. Оказывает помощь одноклассникам в проведении внеклассных мероприятий, артистичен. 
    Карпекин Александр - в процессе учебной и воспитательной работы наблюдается уравновешенность в поведении и учении, стабильность в проявлении настроения. Способен переключаться с одного вида деятельности на другой.


В правонарушениях замеченный не был, ведет себя учтиво, дисциплинированно, контролирует свое поведение. По характеру немного замкнутый, любит побыть наедине с собой.
Тем не менее, в жизни класса принимает активное участие. Активно участвует  в спортивных соревнованиях, как школьных, так и городских, Принимал участие в городском конкурсе чтецов, занимается в театральном кружке, участвует в тематических театрально-литературных постановках.
   Абдрахимов Виктор - воспитывается в полной, многодетной семье. Живет с отчимом, но отношения хорошие, называет и считает его отцом. В семье пятеро детей, Виктор старший. В школе зарекомендовал себя как дисциплинированный ученик, имеет и может отстоять свое мнение, соблюдает правила поведения, культурен в общественных местах. Развито чувство справедливости. Вредных привычек не имеет.

  В десятом классе Виктор более активно участвует в концертах и представлениях, проявляет инициативу и смекалку.
  У Виктора развито логическое, образное мышление. Речь развита.   Среди товарищей и одноклассников пользуется уважением. К поручениям относится не всегда ответственно. Занятия в школе без уважительных причин не пропускает 

       Главной чертой Остапенко Павла является целеустремлённость, учится хорошо, помогает и одноклассникам в учёбе. Проявляет лидерские качества, мальчики к нему тянутся. Павел - дисциплинированный мальчик, соблюдает правила поведения, культурен в общественных местах. Вредных привычек не имеет. Занимается спортом, в составе команды отстаивал честь школы на городских соревнованиях по баскетболу и волейболу,  участвовал в военно-патриотическом конкурсе «  Победа», « Крымский вальс», активно участвует в школьных предметных олимпиадах, утренниках и других внеклассных мероприятиях. Усидчив, внимателен, добр, общителен, добивается поставленной цели, уважительно относится к старшим. Способен сопереживать, всегда поможет в трудной ситуации.
  Кошель Юлия- старательная девочка, но уровень успеваемости невысокий.

Проявляет гуманизм и терпимость по отношению к старшим и своим сверстникам. Развито чувство долга, честности, порядочности. Юлия соблюдает правила поведения в школе, культурна в общественных местах. Вредных привычек не имеет. Добрая, уважительно относится к старшим, но безынициативная, все выполняет под руководством других.


Умная и способная в учёбе Щербаненко Настя. Проявляет инициативу, участвует в общешкольных делах, артистична, участвовала в школьных и городских литературных конкурсах. В конкурсе « Русская классика» заняла 2 место в школе. К порученному делу относится не всегда ответственно, трудолюбием не отличается. В школе Настя зарекомендовала себя как дисциплинированная  ученица, соблюдает правила поведения, культурна в общественных местах. Вредных привычек не имеет.

    Лобанова Екатерина обучается в нашем классе первый год. С коллективом быстро нашла общий язык. Добра, внимательна, общительна, уважительно относится к старшим.

 У Кати развито логическое, образное, наглядное мышление. В учебе прилежна, старательна, небольшие сложности возникли с изучением биологии, по остальным предметам занимается на «5» и «4». Больше склонна к изучению предметов  гуманитарного цикла. 

Среди товарищей и одноклассников пользуется уважением. Принимает участие в общественной жизни класса и школы. К поручениям относится ответственно.

   Якубова Гульнара по итогам года имеет отличные результаты по предметам. Очень способная ученица, старательная, ответственная. Участвовала активно в жизни класса и школы, умеет увлечь за собой коллектив. В классе пользуется уважением, в общении с взрослыми вежлива, тактична. Правильно реагирует на критику и замечания.
   Подтуркина Кристина- спокойная, уравновешенная девочка, может учиться значительно лучше. Добрая, отзывчивая, не конфликтная. К порученному делу относится ответственно.

   Шмигель Валентина с шестого класса обучается индивидуально на дому по состоянию здоровья. Особого интереса к учебе не проявляет, не всегда ответственно относится к выполнению домашнего задания, нравятся уроки литературы и очень любит рисовать. Не общительна, немного замкнутая, по характеру спокойная, доброжелательная.
 Я, в свою очередь, стараюсь подбирать методики для изучения и коррекции личности каждого ребенка в классе. Успешное решение сегодняшних и завтрашних учебных задач невозможно без самой тщательной работы по изучению и всестороннему развитию личности каждого учащегося. На основе наблюдений, диагностики, анализа методик в моем классе  я перед собой ставлю следующую задачу—   научить ребят жить в гармонии с самим собой и окружающим миром, работать, добиваться успеха, прогнозировать свои возможности. 
Доминирующий эмоциональный настрой учащихся в классе - уважение, доброжелательность к старшим, к учителям, проявление взаимной требовательности, целеустремлённость, честность, любознательность, стремление к физическому совершенству. Радует и дисциплина в классе. На уроках ребята послушны. На замечания реагируют доброжелательно, стараются исправить недостатки. К особенностям нравственно - психологического климата в классе можно отнести тактичность, заботу друг о друге. В классе 1 отличница ( Якубова Гульнара), 4 хорошиста: Шкуро Д., Остапенко П., Карпекин А., Щербаненко А. Могли бы учиться без троек Абдрахимов В., Лобанова Е., Мустафаева Г.
 
Ребята адаптировались в многообразии предметов. Класс обладает высоким интеллектуальным потенциалом, выделяется «индивидуализмом». Большая часть детей и родителей мотивированы на учебу. 




К концу 10  класса проявились индивидуальные особенности учащихся: Шкуро Дарья -  Третье место в конкурсе капитанов в городской военно- патриотической игре « Победа»; лауреат муниципального этапа VII

Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика»; хорошо выступила в городском конкурсе чтецов « Пушкин в моем сердце».
Все обучающиеся принимали активное участие в предметных неделях, подготовили и провели новогодние утренники для начальной школы, участвовали в квест играх по математике, провели совместное внеклассное мероприятие с 11 классом, подготовили литературно-тематическую композицию ко дню Победы, принимали участие в концертной программе, посвященной дню  Учителя и 8 Марта.
Дети между собой дружны.  Вместе с родителями мы решаем вопросы учёбы и воспитания детей, формируем нравственное самосознание, учим управлять собой. В какой - то мере это удаётся.






Беспокоит отсутствие у ребят интереса к кружкам. Посещают мало кружков, сетуют на нехватку времени.
Исходя из краткой характеристики класса, четко вырисовываются воспитательные задачи, поставленные мной на учебный год:
- создать условия для оздоровления учащихся; 
- формировать у детей осознание принадлежности к школьному коллективу, сплотить классный коллектив; 
- воспитывать сознательную дисциплину и культуру поведения, сознательное отношение к своим обязанностям; 
- способствовать становлению активной гражданской позиции учащихся; 
- прививать навыки культуры общения, развивать нравственно-личностные качества (доброта, желание помочь другим людям); 
- формировать эстетические вкусы, развивать творческие способности; 
- прививать навыки здорового образа жизни; 
- прививать любовь к природе. 
Основными формами работы с детьми стали классные часы, праздники, экскурсии, викторины, конкурсы, соревнования, беседы. В классных делах принимают участие все учащиеся. При их проведении функции организатора и координатора исполняются учениками, т.к. ребята уже в состоянии самостоятельно создать совет любого дела, организовать и проконтролировать его выполнение.
                       Развитие структуры самоуправления в классе. 


  Основной задачей является привитие ребятам навыков самоорганизации. Для воспитания творческой личности необходимо предоставить ей возможность для самореализации. Исходя из этого свою деятельность я строила, сочетая разнообразные формы воспитательной работы, чтобы каждый ребенок имел возможность опробовать свои силы, найти себя. Без личности нет коллектива, а есть толпа. Подводя итоги, можно сделать вывод о правильности выбранных целевых ориентиров и способов их реализации. О чем свидетельствуют ряд положительных моментов в жизни коллектива.                      Определенные результаты достигнуты в сплочении коллектива. У ребят появились первые попытки анализа своей деятельности, проведенное в конце года тестирование показало, что в классе нет отдельных группировок, существует единый круг общения. Ребята пытаются проявить самостоятельность при планировании и анализе деятельности. Они учатся дружить, жить интересами коллектива, вырабатывать активную позицию. В классе становится опять престижно хорошо учиться, уметь творчески подходить к делам.










В течение года сложились добрые отношения с родителями учащихся. Родительский комитет оказывает помощь в сплочении родительской общественности, формированию активной позиции и усилении влияния родителей на процесс воспитания.







В свой работе тесно сотрудничала с учителями-предметниками по координации усилий в обучении сильных и слабых ребят, по развитию познавательных способностей каждого ученика.. Качество знаний находится на среднем уровне. Положительным моментом в работе хотелось бы отметить повышение престижности хорошей учебы. Помощь родителей в данном вопросе помогла решить многие проблемы. Единство требований со стороны учителей, классного руководителя и родителей дало свои результаты. И все же не все гладко. Мне кажется, основная проблема кроется в следующем: увеличение числа предметов, полная самостоятельность, необходимость планирования своей деятельности, самоанализ учебной деятельности, большое количество домашних заданий, — это как раз те трудности, с которыми столкнулись мои ребята. Исходя из этого, основной задачей в работе по данному направлению будет формирование  умений самостоятельно планировать свою деятельность, а также развивать самоконтроль,самоанализ. 
        Работая в нравственно – этическом направлении,  я формировала представление об основных этических нормах и навыках культурного общения. На классных часах мы побывали в стране культурных людей, учились азбуке вежливости, узнали, кто настоящий друг и учились сотрудничать, говорили о хороших и плохих привычках
Деятельность по направлению художественно-эстетического развития 
включала в себя формирование эстетических вкусов и общей культуры учащихся, поиск своей творческой индивидуальности. 



Это направление  было нацелено на обеспечение здоровья школьников. Велась профилактическая работа: плановая диспансеризация, профилактика наркомании. Проблемы со здоровьем появляются в нашем классе, на мой взгляд, из-за  малоподвижного образа жизни, дефицита у большинства ребят свободного времени, неумения организовать себя. Все это, как не печально, приводит к ослаблению здоровья, отсюда проблемы с усвоением учебного материала. Все эти проблемы взяты мной на карандаш и будут решаться в следующем году. 










С родителями класса ведется постоянная работа (проведение родительских собраний. Иногда работа с родителями осуществляется совместно с другими учителями. В течение учебного года были проведены 4 родительских собрания. Велась индивидуальная работа с родителями. Родителям по мере необходимости оказывалась методическая помощь. 
Общие выводы
Из всего этого можно сделать следующие выводы: в основном поставленные воспитательные задачи решены. Продолжена работа над развитием классного самоуправления, приучая детей к самоорганизации, над развитием всесторонне развитой личности через участие в общеразвивающих кружках, внеклассные мероприятия.
 Подводя итоги, можно сказать, что этот год был сложным, но результативным. 
Плодотворной работе в этом учебном году способствовало: 
- четкое планирование мероприятий; 
- хорошие отношения с ребятами и их родителями; 
- плодотворное сотрудничество с учителями; 
- наличие классного часа в сетке расписания. 
 Мешало работе: 
- не всегда своевременное владение информацией; 
- не всегда взаимопонимание с учителями. 
 Задачи на следующий учебный год: 
1. Содействие процессам самопознания и самосовершенствования личности учащихся, их нравственной самореализации; 
2. Поддержка творческой активности личности учащихся во всех сферах деятельности; 
3. Продолжение работы по изучению личности учащихся; 
4. Формирование навыков самообразования и самовоспитания. 
5. Воспитать в ребёнке личность, способную к самооценке, самоанализу, самовоспитанию, формировать нравственное самосознание, культуру по- ведения, научить управлять самим собой.                                                                                                                                                          6. Совершенствование устойчивого личностного развития личности.                                               7.  Формирование нравственной, интеллектуальной, дисциплинированной личности, ориентированной на общечеловеческие ценности на основе партнёрства с семьёй.
