Перечень музыкально - дидактических игр и пособий:

Игры, направленные на развитие  эмоциональной отзывчивости на музыку разного характера, музыкальной памяти,  слуха и ладового чувства:

 «Солнышко и тучка», «Цветик – семицветик», «Разукрасим музыку», «Три танца», «Три марша», «Солнышко и тучка», «Три цветка», «Что делают дети», «Море», «Зайцы», «Назови пьесу», «Угадай песенку по картинке», «Определи характер», «Времена года и краски», «Сеньор Мажор и сеньор Минор», «Мелодические колокольчики», «Музыка изображает, выражает, подражает», «Угадай настроение», «Музыкальное лото», «Музыкальные шкатулки», «Шумная таблица», «Море и ручеек», «Веселые пластинки», круги Луллия.

«Назови песню по картинке», музыкальный волчок, музыкальная книга, «Наши песни», «Волшебный телевизор», «Назови композитора», «Музыкальная карусель», «Музыкальный магазин», «Послушай – покажи», «Сложи песенку», «Чья песенка слышна из нашего окна», «Кто едет в поезде», «Музыкальные шкатулки», «Поющий цветик – семицветик», «Мультик – пультик».

Игры, направленные на развитие динамического слуха:
 «Тихо – громко», «Кто самый внимательный», «Узнай звучание своего аккордеона», «Динамический поезд», «Мистер Форте и миссис Пиано», «Автомобили», «Эхо», «Найди щенка», «Колобок», «Тихо – громко в бубен бей», «Тихо – громко запоем», «Море», «Найди спрятанную игрушку», «Дирижер и хор», «Веселые зверята», «Тихая и громкая песенка (музыка) моя», «Музыкальные колокольчики», «Динамические картинки».

Игры, направленные на развитие звуковысотного слуха: 

«Птица и птенчики», «Курица и цыплята», «Музыкальная лесенка», «Цирковые собачки», «Качели», «Ученый кузнечик», «Матрешки шагают», «Сколько нас поет?», «Три поросенка», «Кого встретил колобок?», «Три медведя», «Бубенчики», «Как кошечка по клавишам гуляла», «Подбери игрушку», «Где звонит колокольчик?»,  «Куда идет Буратино?», «Цветные колокольчики», «Поющие тропинки (гусеницы)», «Поющая тучка», «Птичий концерт», «Домик крошечка».

Игры, направленные на развитие тембрового слуха: 
«Назови музыкальный инструмент», «На чем в домике играют?», «Любим мы играть в оркестр», «Музыкальные загадки», «Собери изображение музыкального инструмента», «Музыкальные кубики», «Музыкальный лабиринт», «Назови инструмент и музыканта, играющего на нем», наглядное пособие «Музыкальные инструменты», «Будь внимательным», «Потерянные оркестровые инструменты», «Чудесный мешочек», музыкальный кубик, «Музыканты мы сейчас», музыкальная ширма, «Угадай,  на чем играю», «Музыкальное домино», «Составь оркестр», «Какой инструмент лишний?».   

Игры, направленные на развитие жанрового чувства:
 «Три кита», «Три танца», «Три марша», «Мы ходили на концерт», «Квадрат, треугольник, круг – музыкальный жанр нам друг», «Что делают дети», «Зайцы», «Будь внимательным», «Что делают в домике», 

Игры, направленные на развитие чувства ритма и темпа:
 «Осенний паровозик», ритмические карточки, ритмические кубики, «Веселые матрешки», «Поиграем с пуговицами», «Веселый дождик», «Веселые ладошки у нашей куклы – крошки», «Ритмическое лото», «Лесные гости», «Веселые дудочки», «Петушок – курочка – цыпленок», «Кто как идет», «Длинные и короткие дорожки», «Ритмослов», «Зайцы», «Долго и коротко», «Научи матрешку танцевать», «Великаны и лилипуты», «Глаша учит танцевать», «Поиграем с пуговицами», «Ритмический заборчик», «Угадай – ка».

Игры, направленные на развитие музыкального творчества: 

«Все мы юные таланты», «Придумай сказку», «Музыкальная викторина», «Послушай и изобрази», «Музыка выражает, изображает, подражает», «Придумай колыбельную песенку для куклы», «Придумай танец для героя», «Придумай музыку лета (осени, зимы, весны)», «Маленький композитор», «Приключения веселых музыкантов» Л.С.Ходоновича.

Игры, направленные на ознакомление с нотной грамотой: «Музыкальная пирамидка», «Музыкальное лото», «Музыкальные ключи», «Музыкальный нотный стан», «Матрешкины нотки», «Угадай ноту», «Нотная полянка», «Музыкальное домино».

