Детская журналистика как одна из востребованных инновационных технологий
Попова В.А. воспитатель, МБДОУ ДС № 253 г. Челябинска
          В этой статье рассказывается о инновационных педагогических технологиях, среди которых есть детская журналистика. Автор предлагает различные способы и методы для реализации проекта "Детское ТВ 253", который помогает развивать речь, социализацию и раннюю профориентацию детей дошкольного возраста
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          Современный воспитатель должен осознавать, что от его работы во многом зависит развитие этих важных качеств у детей. Для успешного развития речи в дошкольном возрасте необходимо создавать условия, в которых дети могут рассказывать о своих впечатлениях, высказывать свои мысли и мнения. Коммуникативная деятельность тесно связана с игровой деятельностью, в которой дети наиболее свободно общаются, выражают свои эмоции и отражают свои знания об окружающей действительности. В дошкольном возрасте происходит формирование наглядных конкретных представлений и образов об окружающем мире, которые будут служить основой для становления личности, ее успешной социализации, индивидуализации и интеграции в обществе. 
          Дошкольное образование является важным этапом в развитии ребенка, в котором формируются основы его личности и будущей социализации. Одним из ключевых аспектов дошкольного образования является развитие речи и коммуникативных навыков у детей. Для этого необходимо создавать условия, в которых дети могут свободно выражать свои мысли и чувства, играть и общаться с другими детьми. Важно также помнить, что развитие личности ребенка и его успешная социализация зависят от того, насколько хорошо воспитатель справляется со своей задачей по стимулированию и развитию творческих и инициативных способностей детей.
Одной из главных задач современного образования является использование информационно-коммуникационных технологий в учебном процессе. Важно не только обеспечить техническое оснащение детских садов, но и выбрать подходящие методы и технологии для использования ИКТ всеми участниками образовательного процесса. Однако, при широком внедрении новых технологий, остаётся актуальной проблема развития речи у дошкольников. Уровень развития речевых навыков существенно влияет на дальнейшее усвоение знаний и полноценное развитие ребенка. Многие дошкольники не умеют говорить диалогически и монологически, не могут выразить свои мысли, задать вопросы друг другу и часто дают короткие ответы из-за недостаточного словарного запаса. Это может привести к потере интереса к занятиям, появлению робости и стеснения при общении с взрослыми. Использование ИКТ в образовании может помочь в решении этой проблемы, например, через использование интерактивных игр и программ, которые помогают развивать речь и увеличивать словарный запас у детей. Также, использование ИКТ может повысить мотивацию учащихся и сделать учебный процесс более интересным и увлекательным. Однако, необходимо помнить, что ИКТ не должны заменять общение в реальном мире и роль педагога в развитии речи и коммуникационных навыков остаётся очень важной.
Наших воспитанников ждет интересное будущее, и для того, чтобы они были успешными и могли ориентироваться в постоянно меняющемся мире, необходимо научить их быстро и легко воспринимать информацию, анализировать ее, осваивать новые знания и находить нестандартные решения в различных ситуациях. Тема данного текста связана с важностью развития навыков быстрого и эффективного обучения, анализа информации и нахождения нестандартных решений в нашем быстро меняющемся мире. В настоящее время, в связи с быстрым развитием технологий и появлением новых профессий, важно учиться быстро адаптироваться к новым условиям и находить необычные решения в различных ситуациях. Поэтому, развитие навыков быстрого обучения и анализа информации становится все более важным для успешной карьеры и личностного роста..

В рамках реализации Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования особое внимание уделяется выбору эффективных технологий, которые помогут сформировать целевые ориентиры для детей. Целевые ориентиры представляют собой социальные и психологические характеристики возможных достижений ребенка к моменту окончания дошкольного образования. Это важно для того, чтобы обеспечить наиболее полное развитие ребенка и подготовить его к школьному обучению. Для достижения этих целей используются различные технологии, такие как игровые методы, проектная деятельность, индивидуальный подход к каждому ребенку и другие. Они позволяют детям развивать свои способности, учиться работать в группе, улучшать коммуникативные навыки и многое другое. Однако, важно помнить, что каждый ребенок уникален и требует индивидуального подхода, чтобы достичь наилучших результатов..
Одной из новых технологий обучения и воспитания дошкольников является детская журналистика. Она основывается на подходе, который ориентирован на личность ребенка. Главная цель данной технологии - формирование нравственной системы ценностей и ключевых компетенций, необходимых дошкольникам для успешной подготовки к обучению в школе.  Детская журналистика помогает развивать у детей навыки коммуникации, логического мышления, творческого подхода к решению задач. Она также способствует улучшению письменной и устной речи, расширению словарного запаса и развитию критического мышления.  В рамках занятий дети могут создавать свои собственные сюжеты, рассказывать о своих интересах и увлечениях, а также участвовать в интервьюировании и написании статей. Это помогает им развивать свою личность, вырабатывать уверенность в себе и учиться работать в команде.  Таким образом, детская журналистика представляет собой интересный и эффективный способ развития детей и подготовки их к будущему обучению в школе.

Я задумалась о вопросе: «Нужна ли журналистика в детском саду, и какова ее роль в развитии старших дошкольников?» 

         Главные преимущества использования детской журналистики в дошкольном образовании: во-первых, дети получают новый опыт и знания; во-вторых, такая деятельность помогает развить у детей начальные навыки учения, любознательность, наблюдательность, организованность и дисциплину. При этом детскую журналистику можно использовать для реализации любой образовательной области и полностью основываться на интегрированном подходе. Детская журналистика - это метод обучения, который позволяет детям выражать свои мысли и идеи, а также учиться анализировать и описывать происходящее вокруг них. Она также может стать отличным инструментом для развития коммуникативных навыков и творческого мышления. В детской журналистике дети учатся работать в команде, а также узнают, как правильно представлять свою работу и делиться своими идеями с другими людьми.Таким образом, детская журналистика стала неотъемлемой частью  педагогической деятельности. Она не только повысила мой профессиональный уровень, но и поменяла подходы к воспитанию и обучению детей, раскрыла  творческий потенциал дошкольников.
Данная технология направлена на формирование творческой, культурной и социально-активной личности, которая будет ориентирована на развитие интеллектуальной и социальной компетентности воспитанников. Для достижения этой цели участники процесса будут заниматься речевой, игровой и продуктивной деятельностью. Основные задачи данной технологии включают в себя развитие социально-коммуникативных навыков и творческого потенциала каждого ребенка в качестве субъекта отношений с самим собой и успешного взаимодействия детей друг с другом, сотрудниками, родителями и гостями детского сада. Также в рамках данной технологии дети будут изучать основы профессии журналиста, чтобы овладеть связной диалогической и монологической речью. Важным аспектом данной технологии является сотрудничество с семьей в познавательном и социальном развитии воспитанников сада и подготовке к школе. Таким образом, данная технология не только помогает детям развиваться, но и взаимодействовать со своим окружением, включая семью и общество в целом.
Детская журналистика - это технология, которая включает в себя диалог, творчество, познание и саморазвитие. Для успешной реализации детской журналистики необходимо создать развивающую предметно-пространственную среду, иметь профессионально компетентного педагога и организовать совместную деятельность детей, родителей и педагога по намеченной теме. Детская журналистика - это не только увлекательное занятие, но и важный инструмент для развития ребенка. Она помогает детям развивать коммуникативные навыки, учиться анализировать информацию, писать и выражать свои мысли логично и последовательно. Кроме того, детская журналистика может помочь ребенку найти свое призвание и определить свои интересы. Для успешной реализации детской журналистики необходимо учитывать особенности возраста детей, их интересы и потребности. Педагог должен иметь профессиональные знания и умения, чтобы помочь детям развиваться и достигать успеха в журналистской деятельности.

Организация детской журналистики в детском саду включает в себя следующие этапы: 
Первый этап - "Познавательный", направлен на расширение знаний детей о СМИ, роли газет и журналов в жизни людей, а также формирование первоначальных представлений о профессиях, связанных с журналистикой. Для достижения этой цели педагоги могут использовать различные методы и приемы, как традиционные, так и нетрадиционные, такие как наглядное моделирование, мнемотехника, приемы "интервьюирование" и "изосказка". Для улучшения речи и развития дикции, темпа и силы голоса можно использовать различные формы фольклора, такие как скороговорки и потешки. Примерная организация работы по реализации детской журналистики в познавательном блоке:
· Сбор информации о профессии журналист: просмотр презентаций, фильмов, открыток, фотографий о журналистике; круглый стол «Журналист – профессия творческая» (совместная встреча родителей и детей).

· Изготовление «Стены вопросов».

· Составление алгоритма подготовки интервью.
· Анкетирование и оформление родительского уголка:  консультации, статьи, фотовыставка, игротеки.

· Знакомство с разными вилами телерепортажей.

· Проведение экскурсий  телерадиокомпанию «ОТВ».

· Создание фотовыставок в соответствии с тематикой репортажа.

· Выпуск отснятых репортажей.
Второй этап в работе с детьми - это "деятельностный" этап, на котором основной целью является раскрытие их творческих способностей и умения работать в команде для создания видеожурнала. В пресс-центре есть группа фантазеров, исследователей, художников и социологов, где каждый ребенок может выбрать занятие по интересам. В ходе работы используются различные методы и приемы, такие как моделирование ситуаций, наблюдения, игры, упражнения, импровизации, рассматривание рисунков и фотографий, беседы и обсуждения. Работа с детьми основана на коммуникативно-познавательной основе, что позволяет детям проявлять творческую самостоятельность и уважительное отношение к себе и другим.  

Важно также помочь детям овладеть средствами коммуникации и понять связь между мыслями, чувствами и поведением. На занятиях каждый участник может быть услышан и понят сверстниками, педагогами и родителями. Мы изучаем правила безопасности при работе с аппаратурой, технику правильной сьемки репортажа. Готовимся к  репортажам. Составляем сюжет, репетируем, во время сьемок помогает детям закрепить полученные знания и умения.  В ходе предварительной речевой подготовки обогащается словарный запас детей, расширяются знания не только по конкретной теме, но и в областях, смежных с ней. И только после того, как дети получают достаточное количество сведений о профессии, становится возможным обсуждение круга вопросов, которые можно задать ее представителю.    

  
Занятия включают в себя различные познавательные темы, развитие связной речи при беседе по теме, составление описательного рассказа по картине, при придумывании вопросов для интервью, рассказов: «Питание в детском саду»,  «Я журналист, как правильно говорить», «Маслиница, традиции» и т. д.

Как наиболее эффективный метод развития исследовательских умений и навыков, я использую моделирование. Этот метод позволяет заменить словесные и абстрактные понятия на визуальные, что значительно облегчает процесс обучения. Я разработал опорные карты-схемы, которые помогают детям воспроизводить или создавать диалоги. Информация по теме: моделирование - это метод обучения, который позволяет создавать модели реальных объектов или процессов для изучения их свойств и функций. Он широко используется в науке, инженерии и других областях для исследования и разработки новых технологий и продуктов. В образовании моделирование используется для развития творческих и критических мыслительных навыков учащихся..

Во время обучения детей навыку проведения интервью используются карточки с изображениями символов. Я работаю с детьми, чтобы они могли предложить возможные вопросы, которые могут быть заданы, опираясь на эти символы. Затем, в процессе интервью, дети-корреспонденты используют эти символы как зрительную опору для построения диалога. Кроме групповых занятий, я также провожу индивидуальную работу с детьми, общаюсь на различные темы с каждым ребенком отдельно или моделирую различные ситуации общения с небольшой группой детей (2-3 ребенка). Тема: обучение детей умению проводить интервью. Считаю, что  работа дает детям главное, во-первых, найти себе занятие по душе, во-вторых, возможность раскрепоститься и проявить инициативу. 

      По моему мнению, в процессе внедрения данной технологии развиваются отношения между детьми и их родителями. Наш проект "Детское ТВ 253» направлена на уникальные отношения между "ребенок-взрослый", которые основаны на взаимодействии в рамках деятельности, предполагающей общение на равных, поскольку ребенок выдвигает идеи, рассуждает и экспериментирует. Стало хорошей традицией привлекать родителей моих учеников к работе над этой темой. Кроме того, детская журналистика - это важный инструмент для развития коммуникативных навыков у детей, а также для развития их творческого потенциала и способности к самовыражению. В процессе работы над материалами репортажа, дети учатся анализировать информацию, формулировать свои мысли и выражать их в письменной форме. Кроме того, они учатся работать в команде и уважать точки зрения других людей. 

Был составлен план работы с детьми и родителями по данному направлению. Для взаимодействия с родителями будут использоваться следующие формы: 1. Родительские собрания - встречи, на которых родители могут получить информацию о работе с детьми и задать вопросы. 2. Индивидуальные консультации - встречи родителей с педагогом для обсуждения индивидуальных вопросов и проблем. 3. Родительский контроль - возможность родителей участвовать в жизни нашего проекта, например, посещать занятия или взять участие в организации мероприятий, участие р в сборе и изготовлении практического материала и атрибутики к эфирам;. 4. Электронная почта и мессенджеры - возможность общения с педагогом и получения информации о работе с детьми в онлайн-режиме. 
    Хоть я не работаю на данной теме долго, проведение промежуточных диагностических мероприятий показывает, что уровень исследовательских умений и навыков у моих учеников улучшился. Даже родители, которые изначально относились скептически к работе по детской журналистике, теперь гордятся своими детьми, которые берут интервью, отвечают на вопросы журналистов и с гордостью рассказывают о профессии журналиста. Детская журналистика - это направление, которое помогает детям развивать свои творческие и исследовательские способности. Она помогает детям научиться задавать правильные вопросы, искать информацию и оформлять свои мысли на бумаге. Кроме того, детская журналистика помогает детям развивать коммуникативные навыки и уверенность в себе.. 
Обращение к детской журналистике добавило новое содержание в привычную среду развития ребенка, стало эффективным фактором развития их познавательного интереса. Это дает возможность удовлетворить потребность детей в новых знаниях и впечатлениях, способствует воспитанию любознательного, самостоятельного и успешного ребенка. Все это является очень важным и необходимым для успешного обучения в школе, адаптации ребенка в обществе сверстников и в постоянно меняющемся социуме. Детская журналистика - это жанр журналистики, который направлен на детей и подростков. Она может включать в себя новости, интервью, статьи о науке, технологиях, искусстве, спорте и другие темы, которые могут заинтересовать молодых читателей. Детская журналистика помогает развивать у детей навыки чтения и письма, а также стимулирует их познавательный интерес. Она также может помочь детям развивать критическое мышление и умение анализировать информацию   

В конце хотелось бы ответить на вопросы, которые были поставлены в самом начале: "Нужна ли журналистика в дошкольных учреждениях и какова ее роль в развитии старших дошкольников?" По моему мнению, ответ однозначный: "Да, нужна!" Журналистика в дошкольных учреждениях может играть важную роль в развитии старших дошкольников. Она помогает развивать навыки коммуникации, логики и творческого мышления. Дети могут учиться писать статьи, интервьюировать друг друга и организовывать собственные мероприятия. Кроме того, журналистика может помочь детям развить интерес к чтению и письму, а также познакомить их с информационными и новостными источниками.
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