Вклад  моей  семьи  в  летопись  Великой Отечественной   войны.

В  каждой  семье  есть  или  был  тот,  кого  коснулась  война.  В нашей  семье  - это мой  дед,  Павлов  Дмитрий  Афанасьевич.Он  был  призван  в армию  весной 1941  года.Служба  проходила в 30  км   от  крепости  Брест, в Белоруссии.


 22  июня,  на  рассвете , их  часть  бомбила немецкая  авиация.Так началась  для  него  война. 
 А потом была  зима 1942.И  дед воевал  уже в  составе лыжного  диверсионного батальона  под  Москвой.Как  истинный  сибиряк, он  хорошо  бегал  на  лыжах.По  ночам  они  переходили  линию  фронта и  совершали  нападения  на  деревни, захваченные  врагом.


1943  год под  Сталинградом выдался  особенно  трудным :  дедушка  был  ранен  и  попал  в госпиталь.А  после  госпиталя молодой  сержант  Павлов Д.А. освобождал  город  Минск.Здесь  же ,в  Белоруссии , проходила  дальнейшая  служба : он   занимался  подготовкой  молодого  пополнения.

Вернулся  домой   в 1947 с  медалью «За   победу  над  фашистской  Германией».


В  мирное  время добросовестно  трудился  в родном  селе  и  за хороший труд  был  отмечен  медалью «За  освоение  целинных  земель»  и орденом  Ленина.


Другой  мой  дедушка ,Рудаков Михаил Петрович,  на  войне  не был ,потому  что был  мальчишкой. Но   он трудился  самоотверженно ,как  взрослый ,помогая делу  победы .В  9  лет получил  награду « За  доблестный  труд в  годы  Великой  Отечественной  войны».

Всё  дальше  и дальше мы  от  войны,но  подвиги  героев этой  войны,  большие  и малые ,бессмертны.


В  память  о  них  я  сочинил  это  стихотворение :
…Снова  в  зале  у  нас  ветераны  седые ,

Все  притихли :  идёт  разговор  о войне.

Нам  всего  не понять: мы  ещё  молодые.

Только  дедушку  помнить  завещано  мне.

Фотографии  есть,ордена  и медали,

Есть  бумага,что  дедушки  почерк  хранит.

Сберегу  их ,чтоб  дети  и внуки  узнали,

Что  ничто  не забыто ,никто  не  забыт !

