2 марта  2008  года  состоятся  выборы  Президента  Российской  Федерации. Мне  нет  восемнадцати  лет  и  потому не  смогу принять в  них  участие , но  знать  ,кто  станет  во  главе  государства  ,  хочу,  желаю  и  верю.
Да , верю , что  выборы  будут  честными ,  справедливыми ,  законными  во  всех  отношениях  , а в списке  кандидатов -  только  умные ,  благородные ,  деловые  ,сильные  волей  и  духом  люди.

Как  гражданин  своей  страны вправе  надеяться  на  то ,что  в  год ,  когда  я  окончу школу  и  встану  на  тропинку  самостоятельной  жизни,  не  случится  никаких  потрясений ,  революций  и  баррикад,  потому  что  страною  будет  руководить  настоящий  лидер  и  патриот  своей  Родины.


Ведь  Президент как  гарант  Конституции  России,  а  значит  и  всей  нашей  жизни. Во  время  правления,  пусть  это  будет  так,  Владимира Владимировича  Путина значительно  возрос Международный  вес  и  авторитет   нашей  страны  -  получается,  четыре  года  тому  назад  все  мы  сделали  правильный  выбор.

Поэтому  очень  важно каждому  человеку знать ,  зачем  он  пойдет    второго  марта  на  свой  участок  для  голосования. Ради  выполнения  пустой  формальности  -  поставить  галочку  напротив  первой  попавшейся на  глаза  фамилии ? Наверное,  не  стоит.  А подойти  к решению «За  кого» ответственно -  вот  это  правильно !


Важно  не  только  то ,  что  президентом может  быть  избран  гражданин  России не  моложе  35  лет , проживающий  на  её  территории  постоянно  не  менее  десяти  лет. Гораздо  важнее  услышать , увидеть ,  прочитать  о  том ,какой он человек ,  какие  у  него  интересы ,насколько  он  деловит и энергичен , умеет  ли  принимать  самостоятельно принципиально  важные  решения ,  болеет ли  душой  за  всё  происходящее  в  государстве.

А  ещё :  сможет  ли  будущий  претендент на  пост  Главного  человека  страны не  столь  сохранить созданное  Путиным ,сколько  улучшить  сделанное и  преумножить.


В  известной  и  любимой   сказке  «Золушка» маленький  ученик  Феи говорит : »  Я не  волшебник ,  я  еще  только  учусь…».Вот  и  я  хотела  бы  свое  сочинение  закончить  словами : » Я не  имею  права  голосовать ,  я  еще  только  учусь  в  десятом  классе,  но  любовь к  Родине дает  мне  право дать  один  совет: участвуйте  в  выборах грамотно , с сердцем , ведь  вы  выбираете своё  будущее!»
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