Применение мультимедиа технологий в преподавании иностранного языка в начальной школе.
Модернизация образования в современных условиях  предусматривает обязательное применение  мультимедиа технологий в школьном образовании. В наши дни, мультимедийные технологии на уроках английского языка, особенно на начальной ступени обучения, становятся незаменимой «палочкой выручалочкой» для проведения интересного, яркого, запоминающегося и качественного урока.
Использование ММТ делают обучение  более эффективным, способствуют индивидуализации обучения, повышают мотивацию и расширяют кругозор детей.

Что такое мультимедиа технологии? Совокупность современных средств аудио- теле-, визуальных и виртуальных коммуникаций, используемых в процессе организации, планирования и управления учебной деятельностью. 
Для чего нужны мультимедиа технологии? Для погружения в среду, в первую очередь, в которой закладываются основы восприятия иноязычной речи. Для мотивации к дальнейшему овладению иностранным языком, а также развития мышления, воображения, памяти и языковой догадки.
Что необходимо для использования мультимедиа технологий? Компьютер с проектором, мультимедийные программы и Интернет.
Как применять мультимедиа технологии? Программа «Listening and playing» к учебнику Enjoy English позволяет использовать задания для формирования и совершенствования всех видов речевой деятельности на уроках английского языка в начальной школе.
Программа основывается на принципе погружения учащихся в языковую среду. Для достижения овладения учебным материалом программа предлагает визуальную опору для взаимосвязанного обучения всем видам речевой деятельности и аспектов языка. Большинство упражнений объединяют развитие языковых компетенций (графику, орфографию, фонетику, лексику, грамматику) с речевыми умениями (слушанием, чтением, говорением, письмом). Программа закладывает основы восприятия английской речи, прививает интерес к изучению английского языка с помощью разнообразных методических приемов.

Упражнения состоят из двух этапов: ознакомительного и проверки понимания  содержания прослушанной аудиозаписи. На этапе знакомства ученики слушают аудиозапись и смотрят анимацию, которая помогает им понять услышанное, запомнить содержание и последовательность событий. Этап проверки осуществляется в разных формах: ученики отвечают на вопросы, находят соответствующие и не соответствующие содержанию аудиозаписи картинки или персонажей, соотносят вопросы с ответами, исправляют утверждения, заполняют пропуски в предложениях, расставляют реплики диалогов в правильной последовательности. 
Программа на уроке используется в соответствии с логикой построения урока, если введение или отработка лексики, техники чтения, то лучше всего включать приложение в начале урока, формирование и совершенствование навыков аудирования или чтения в середине или в конце урока. Таким образом, уроки проходят более динамично, а материал усваивается прочнее. Учащиеся с нетерпением ждут, когда учитель включит программу и они готовы отвечать и запоминать все, ради того, чтобы дать им возможность показать свои знания не только английского языка, но и работы на компьютере.

В заключении, хотелось бы отметить, что название учебника должно отражать процесс обучения: английский с удовольствием – каждый урок должен запомниться ребенку, чтоб у него возникало желание изучать языки, развиваться и получать от этого несказанное удовольствие! 
