Кузнецк в годы войны
Город внёс свой вклад в общее достижение победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 г. 12 тысяч солдат и сержантов, более тысячи офицеров из Кузнецка сражались с врагом. Всего за годы войны боевые ордена и медали за ратные подвиги получили более 4500 воинов-кузнечан. Шесть кузнечан стали Героями Советского Союза. В городе были сформированы 354-я стрелковая дивизия, 76-й полевой укрепленный район, 10-я армия генерал-лейтенанта Ф. И. Голикова. В годы войны в городе стояла лётная часть, где шло переобучение лётчиков, работали авиационные мастерские, были развёрнуты четыре эвакогоспиталя. Предприятия города поставляли фронту одежду, обувь, боеприпасы, оружие и военное снаряжение.

12 тысяч кузнечан ушли на фронт, а оставшиеся без устали трудились для победы на заводах и фабриках, собирали посылки для фронта, заготавливали продукты, дрова. Имя Кузнецка звучало по всесоюзному радио, в центральных газетах. Каждый сотый воин Великой Отечественной был одет в сшитую кузнечанами шинель, каждый двадцатый — в кузнецкие сапоги. Движение двухсотников стало обычным явлением на всех кузнецких предприятиях (то есть выполнение нормы на 200 %).

В начале 1944 года в городе развернулось движение за сбор средств на постройку боевого самолёта. Построенный на деньги кузнечан истребитель ЯК-3 под названием «Кузнецкий городской комсомолец» вручили в октябре 1944 года майору Суле Фомичу Нокелайнену, лучшему лётчику части, который и доставил его на Западный фронт. Самолёт «Кузнецкий районный комсомолец» вручили молодому лётчику запасного авиаполка Алексею Молчанову.

В годы Великой Отечественной войны погибли в боях жителей города — 1413, умерли от ран — 353, погибли в плену — 23, пропали без вести — 1543, всего безвозвратных потерь — 3332 человека.

ХОЛМ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

Мемориальный комплекс, не имеющий аналогов в России, открыт 9 мая 1975 года в день празднования 40-летия Победы. Скульптор П.А. Талько и архитектор Е.П. Линцбах создали памятник ландшафтной архитектуры, объединяющий мемориальный ансамбль с скульптурной группой из трех воинов из гранита на фоне знамени Победы. 
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Лестница выходит на вершину холма, где находятся захоронения и установлена величественная скульптурная группа трех воинов из гранита. У подножия памятника горит Вечный Огонь и захоронена капсула с обращением к потомкам в 2045 год.
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Памятник благодарности и славы кузнечанам труженикам тыла  расположен у подножия Холма Славы, рядом с музеем Воинской Славы. Открыт 9 мая 2005 года. Скульптор: заслуженный художник России А. П. Семынин. Памятник представляет собой композицию белого цвета из трёх фигур: пожилой кузнец, с молотом; подручный-подросток с клещами в руках и крестьянка, обнимающая хлебный сноп.
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На территории центральной площадки Холма размещены пять бюстов кузнечан Героев Советского Союза.
ОБЕЛИСК «СКОРБЯЩАЯ МАТЬ»

(территория ОАО  «Кузнецкобувь»)
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Сооружен  9 мая 1970  года в память обо  всех работниках обувной фабрики, не вернувшихся  с полей сражений в годы Великой Отечественной войны. Скульптор В. Курдов.
МУЗЕЙ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ Г. КУЗНЕЦКА

улица Ленина, 291а.
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Предположительно, это здание было построено в начале XX века, как жилой дом. . С 1914 года функционировал как больница – амбулатория. В 20-х годах амбулаторию возглавил А.Н. Бояров. С 1985 года здесь располагается музей Воинской Славы.
