                                       Памятка для родителей!

                   Как помочь своему малышу пережить кризис:
— Будьте более мягкими и терпеливыми в воспитании, давайте ребенку больше свободы и права выбора, откажитесь от гиперопеки.
— Придерживайтесь единой тактики воспитания. Крайне важно, чтобы мама и папа были заодно. Заранее обсудите с супругом ваши взгляды на те, или иные вопросы, и предъявляйте к ребенку одинаковые требования.
— При возникновении у ребёнка вспышки гнева, слез, истерик, проявляйте спокойствие и терпение. Не позволяйте себе кричать и срываться в ответ, если ребенок будет видеть ваше спокойствие, он быстрее успокоиться в ответ. Ребенок должен видеть, что криком, слезами и истерикой не получится манипулировать родителями.
— Старайтесь не спорить с ребёнком. Не пытайтесь силой переломить его упрямство. Помните, что ребенок проверяет вас. Раньше ребёнку было позволено практически всё, теперь же многое находится под запретом, вследствие чего ребенок пытается выстроить новую систему взаимоотношений со взрослыми и окружающим миром.
— Дайте возможность ребенку быть самостоятельным (например, самому одеваться и раздеваться, пусть он решает, кушать ему сейчас или нет, не удерживайте силой за столом. Поручите ему несложные задания: полить цветы, накрыть на стол, подмести пол и т.д.
— Уступайте в мелочах. Если ребенок за обедом хочет сначала съесть второе, а потом суп, позвольте ему, ничего страшного не случится.
— Показывайте ребенку свою любовь, чаще хвалите, обнимайте его. Малыш может решить, что вы его не любите, если вы начнете постоянно ругать его за его проступки, например, за нечаянно разбитую чашку или пролитый суп. Ребёнок в этом возрасте не способен еще разграничивать ваше отношение к его конкретным поступкам и общее отношение к нему лично. Спокойно объясните ребёнку почему он не прав, почему это плохо. Чтобы не закреплять в ребенке комплекс вины не кричите на него.
