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Экономическое воспитание дошкольников это новое направление в дошкольной педагогике, полностью не исследованное. Современные дети участвуют вместе с родителями в покупках в магазине, иногда могут иметь карманные деньги. При этом многие родители жалуются на то, что дети не знают цену деньгам, ждут дорогих подарков или не ценят новые игрушки. Современная жизнь диктует свои стандарты: в условиях рыночной экономики человеку в любом возрасте, чтобы быть успешным, необходимо быть финансово грамотным. Поэтому обучение основам экономических знаний необходимо начинать уже в  детском саду, в раннем возрасте, так как дошкольное детство – это начальный этап формирования личности человека, его ценностной ориентации в окружающем мире. В этот период закладывается позитивное отношение к «рукотворному миру», к себе и к окружающим людям. Заниматься финансовой грамотностью с детьми дошкольного возраста в современных рыночных условиях просто необходимо, не стоит пренебрегать финансовым обучением ребёнка, так как это может определить его будущее.

 
Новизна опыта состоит в использовании игровой деятельности способствующей формированию финансовой грамотности у дошкольников группы раннего возраста.. Чем раньше дети узнают о роли денег в частной, семейной и общественной жизни, тем раньше могут быть сформированы полезные финансовые привычки.
Для формирования у детей основ финансовой грамотности и систематизации знаний поставила перед собой следующие задачи:
-Познакомить детей  такими экономическими понятиями  как деньги, товар, стоимость, цена, изучить  некоторые доступные для этого возраста экономические взаимосвязи, складывающиеся в  непосредственном окружении (труд,  и оплата за него,      сформировать   умение грамотно действовать в повседневной жизни с использованием полученных знаний по финансовой грамотности                              
В процессе ознакомления дошкольников с финансовой грамотностью в своей работе я использую различные формы работы с детьми, при этом учитывая особенности возраста, а также доступность и увлекательность материала.

Финансовая грамотность изучалась в совместной деятельности воспитателя с детьми.

Для более успешного понимания и освоения детьми знаний   я использовала настольно- печатную , как «Что купят быстрее?» (Приложение1). 
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Учитывая ранний возраст воспитанников, мною была разработана игра  с использованием 3-D  картинок «Кто кем работает?», где детям в доступной форме дается понятие о некоторых видах профессий, инструментах, которые используются в той или иной профессии с обязательным пояснением, что за свой труд люди получают заработную плату (Приложение 2).
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 Далее с детьми проводится диалог, на что можно потратить заработанные деньги. 
Малыши 2- 3 лет  с удовольствием участвуют в подобных беседах, поясняют, что на деньги можно купить игрушки, сладости…

Через образовательную деятельность с помощью игр, рассказов, сказок, используя программу «Теремок» обучаю  малышей таким понятиям как  цена и деньги

-(Пошел Котик на Торжок)
Для знакомства с товарно-денежными отношениями торговли использую разработанную игру: «Магазин игрушек», которая учит малышей соотносить номинал монеты с ценой в доступной для данного возраста форме.
    В результате моей опытно-экспериментальной деятельности у малышей формируются основы финансовой грамотности, активизируется устная речь и наглядно-образное мышление, формируется умение анализировать, делать выводы, развивается память, логическое мышление.

Таким образом, могу сделать вывод, что создание условий и практическая деятельность положительно влияет на формирование финансовой грамотности, а значит и основ экономической культуры у дошкольников раннего возраста.
