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Слайд 1. 
Мне в жизни повезло. Я училась в замечательной сельской школе, которой руководил талантливый, ищущий, необыкновенно добрый и требовательный человек, обладающий притягательной силой и собирающий вокруг себя таких же неугомонных, горящих в деле педагогов.

Были в нашей школьной жизни и стихи, и песни, и костры до утра, и речка, и звезды над ней, и зимние вечера, когда снег хрустит и пахнет дымом из печных труб, общешкольные праздники, да такие, что годы и годы прошли, а чувства, память… бередят душу до сих пор.

Я думаю, в жизни многих, кто выбрал педагогическое поприще, был и есть свой педагог, который, как дуновение свежего ветерка в жаркий день, рождает надежду, как огонек, зажигает факел духовной жизни. Мой учитель –  Покусаева Антонина Ивановна.

С тех юных лет и зажегся мой огонек, который связал мою жизнь с педагогикой. Весь свой жизненный путь я работаю  учителем начальных классов.

Слайд 2.

Мой педагогический стаж составляет 29 лет. Все эти годы я работаю в МКОУ Кантемировской СОШ №2. За время своей работы я прочитала немало художественной и публицистической литературы, знакома с трудами Макаренко, Сухомлинского, Соловейчик, Ушинского,  Выготского, часто анализировала поступки и действия людей, общалась с родителями и педагогами и пришла к выводу: мы все делаем общее дело – несем детям свою любовь, наставляем и обучаем их. То, чему мы учим детей, сказывается на их всей дальнейшей жизни. Следовательно, это влияет на будущее нашего общества.

Современной России нужно новое поколение, воспитанное на лучших нравственных ценностях. Поэтому я  стараюсь учить детей творить добро. 
       Слайд 3.

           Здоровье человека – тема для разговора достаточно актуальная для всех времен и народов, а в XXI веке она становится первостепенной. Исследования СМИ показывают, что 25% детей, приходящих в 1-е классы, имеют те или иные отклонения в состоянии здоровья. Во время обучения в школе показатели здоровья учащихся ухудшаются. (К выпускным классам % соотношение вырастает наполовину.)

Концепция модернизации российского образования предполагает разработку новой модели начальной школы, которая отвечает актуальным и перспективным потребностям личности, общества и государства. Одна из них – здоровье подрастающего поколения. Это важнейший показатель благополучия общества.

Проблема качественного образования сегодня находится в тесной зависимости от здоровья наших детей. Ведь здоровый ребёнок – залог успешности обучения в школе. Но много ли может сделать для решения этой проблемы учитель?

Профессия учителя начальной школы удивительна, потому что именно начальная ступень образования является фундаментом обучения. Мы в ответе за здоровье своих воспитанников, и никто не скажет, что это дело второстепенное. Будущее наших детей в наших руках.

Поэтому одной из главных задач своей работы считаю научить ребёнка быть здоровым душой и телом, стремиться творить свое здоровье, применяя знания и умения в согласии с законами природы и бытия.
Педагогическая концепция каждого учителя – это его собственные соображения и выводы по поводу воспитания и образования детей. Она не может быть оторвана от реальной жизни и условий, в которых растет и получает образование ребенок.  
            Моя педагогическая концепция – это применение  здоровьесберегающих технологий в воспитательно-образовательном процессе. 
Слайд 4.

           Учитель – это тот человек, который способен повести детей в эту загадочную страну, показать им всю красоту окружающего мира и вместе с ними совершить восхождение к вершине Знаний, сохранив и укрепив здоровье. Вот на этом и основывается моя педагогическая концепция.
Слайд 5.

         Задачи, которые я поставила перед собой – это:
· организация работы с наибольшим эффектом для сохранения и укрепления здоровья; - создание условий ощущения у детей радости в процессе обучения; 
·  научить детей жить в гармонии с собой и окружающим миром;  
·  воспитание культуры здоровья;  
· развитие творческих способностей; 
·  мотивация на здоровый образ жизни;  
·  научить детей использовать полученные знания в повседневной жизни;  
· внедрение инновационных педагогических технологий;  
·  принятие участия в научно-практических конференциях. 
                             Слайд 6.
       Образовательный процесс должен носить творческий характер. Включаю ребёнка в творческий процесс.  Поиск решений служит развитию человека, снижает наступление утомления. Это достигается использованием: 
- игровых ситуаций на уроках, разных форм уроков (КВН, викторины, сказки, игры); 
- драматизации диалогов с движением, разыгрыванием сценок литературных сюжетов;
 - подвижными играми на переменах;
 - наглядности; 
- занимательных упражнений;
 - фантазирования;
 - творческого характера домашних заданий (составить задачу, например, нарисовать иллюстрацию к произведению, придумать загадку на тему).
        Всё это способствует развитию коммуникативных навыков, двигательной активности, концентрации внимания, воображения, познавательных способностей, снижает психоэмоциональное напряжение, повышает интерес к урокам.     
Учитель должен воспитывать личность, вернее, учить детей, как стать личностью, которая сможет поставить нужные цели и не побояться трудностей жизни…

Поэтому я определила для себя следующие задачи, которые я стараюсь решать каждый день:

Научить ребенка быть независимым. Чем больше мы для него делаем, тем меньше он учится делать для себя сам.

Настраивать ребенка на успех. Убедить ребенка в том, что он – кладезь возможностей, заставить его поверить в себя, в свои силы, предоставить возможность получать удовольствие и радость от результатов своего труда.

Воодушевлять ученика быть самим собой, постоянно ободрять и поддерживать его во всех начинаниях, чтобы он гордился своими достижениями.

Не требовать от ученика того, что он не в состоянии выполнить. Создать условия для развития в соответствии с его индивидуальными особенностями.

Не высмеивать страхи ребенка, постараться найти их причину и пути преодоления.
Слайд 7.

    Создать благоприятный психологический климат в классе, способствовать повышению самооценки  и здоровью учащихся. Основой здоровьесберегающих технологий является личностно-ориентированное обучение.
Главным принципом моей работы является позиция, что роль учителя - быть не над учеником, а рядом с учеником. Считаю, что обучение должно находиться в постоянном движении вперед.

Для себя я определила, что прогнозирование положительного результата является одним из ведущих принципов педагогической деятельности учителя, но для достижения позитивного итога работы необходимо глубокое знание предмета и широта кругозора, серьезное, уважительное, партнерское отношение к ученику, честность и искренность во взаимоотношениях.

Моя позиция учителя – это позиция консультанта, осуществляющего «развивающую помощь». А методы, стимулирующие ученика, разные: 

· постановка проблем для решения их как реальных, а не учебных; 

· использование различных источников знаний; 

· организация работы в группах разного состава; 

· игра, погружение в предмет. 

Мои основные методы обучения: объяснительно-иллюстративный, частично-поисковый.

Вместе с тем немаловажную роль в моей работе играют современные технологии и компьютер. Компьютер является инструментом учителя для подготовки к уроку. С его помощью учитель: 

· создаёт дидактический материал;

· готовит наглядный материал (схемы, таблицы, иллюстрации, презентации);

· использует информационные ресурсы сети Интернет;

· пользуется электронной почтой и участвует в сетевых педагогических сообществах.
        Работая по УМК «Л.В.Занкова», я не даю детям знания в готовом виде, а применяю проблемно-диалогическую технологию. Ребята на уроках не сидят пассивно, а сами являются исследователями и первооткрывателями. Дети ставят учебную задачу, пытаются найти способы ее решения, выдвигают гипотезы и формулируют выводы.

Суть поиска решения учебной проблемы проста: посредством диалога помочь ученикам самим «открыть» новые знания. 

При таком обучении считаю необходимым включение в урок разноуровневых и дифференцированных заданий. Это дает возможность ученикам активно участвовать в учебном процессе.

Использование компьютерных технологий способствует расширению возможностей подачи учебного материала, тем самым повышая интерес к предмету.

В начальных классах очень важно заинтересовать учеников в изучении предметов и результатах своего обучения. Поэтому очень важно, чтобы уроки были интересными, а труд детей был радостным. «Надо беречь детский огонек пытливости, любознательности, жажды знаний. Через игру, фантазию, через неповторимое детское творчество – путь к сердцу ребенка,» - писал В.Сухомлинский.
Слайд 8.

  Считаю, что для профилактики переутомления на уроках необходимы:
· сокращение периода адаптации к содержанию материала в начале урока;

· оптимальный ритм и темп урока;

· эмоциональность, артистизм педагога;

· разнообразие видов деятельности;

· использование приемов поощрения, подбадривания;

· практикование нестандартных уроков;

· проведение динамических пауз;

· окончание урока за 1-2 минуты до звонка.
Ученик начальных классов – это в сущности ребенок. А какой ребенок не любит играть? Поэтому в своей работе использую нетрадиционные формы урочной и внеурочной деятельности. К ним я отношу нестандартные уроки. Нестандартные уроки – одно из важных средств обучения. Они снимают напряжение, скованность, формируют устойчивый интерес к учебной деятельности. Эти уроки проходят ярко, интересно, оказывая глубокое эмоциональное воздействие на детей, помогают формированию прочных знаний. В своей практике использую уроки-сказки, уроки-путешествия, уроки-исследования, соревнования, игры (конкурсы, викторины). При подготовке уроков применяю наглядность, занимательный материал, готовлю игровые моменты, создаю проблемные ситуации.

Работу по развитию речи строго с учетом того, что у большинства детей очень бедный словарный запас, наблюдаются нарушения грамматической структуры речи. В процессе уроков знакомлю детей с устным народным творчеством: читаю сказки, задаю детям загадки, тренирую в произношении скороговорок, пословиц и поговорок, вместе думаем о смысле. Это помогает учить правильной речи, обогащать эмоционально, развивать нравственно и духовно.

Стараюсь работать над развитием творческого потенциала у детей. Развиваю такие качества, как активность, любознательность, фантазию, зоркость, оптимизм, быстроту и гибкость мышления. Стремлюсь, чтобы эти способности развивались и у меня.

Интересно проходят внеклассные мероприятия, к которым дети готовятся заранее. Ребята участвуют в инсценировках, читают стихи и поют песни, танцуют. При этом подают свои свежие идеи, свое видение прекрасного и эстетического.

Важное место в процессе формирования личности уделяю нравственному воспитанию, руководствуясь афоризмом: «Тот, кто не знает и не помнит своего прошлого, тот не увидит и будущего». Посещение школьного музея позволяет детям увидеть своими глазами предметы быта «давней старины», узнать историю родного края.

Дети должны не только любить и уважать своих родителей, учителей, но с уважением относиться к пожилым людям. Учу их сопереживать, сочувствовать. Ведь часто бывает, что только школа берет на себя роль нравственного воспитателя. Семья самоустраняется.  
Одним из основных видов речевой и мыслительной деятельности считаю чтение. С первых дней пребывания ребенка в школе формирую положительные мотивы учебной деятельности, развиваю разные виды памяти, речь, внимание. Чтобы у учащихся, которые пришли в школу читающими, не пропал интерес к чтению, использую дифференцированный подход. В основном, это развивающие задания. Они позволяют эффективно развивать логическое мышление, внимание, интуицию, мышление, речь. Учат умению грамотно и аргументированно обосновывать свои действия, последовательно и доказательно излагать свои мысли, выдвигать и проверять различные гипотезы, расширяют кругозор. На уроках провожу игровые упражнения, постепенно их усложняя. Например, «Финиш», «Сравни», «Найди лишнее», «Собери слово, предложение, пословицу» и т.д. На уроках дети часто оценивают друг друга и себя. И как правило, объективно. Комментируют замечания, ответственно относятся к данной роли. Здесь они и учителя, и ученики. Часто на уроках дети разгадывают кроссворды, шарады, ребусы, отвечают на вопросы викторины. Были проведены литературные викторины «Сказочными маршрутами», викторина по сказке Ершова «Конек-горбунок», «В гостях у сказки». Детям очень интересно, когда они обыгрывают какой то сюжет, сказку. Учатся говорить не только правильно, выразительно, но и входя в роль, стараются почувствовать героя, показать это мимикой и жестами. Это помогает ребенку задуматься о важных вопросах бытия: о правде и лжи, любви и ненависти, истоках добра и зла. Увидеть и почувствовать свое место в этом мире. Осознать свои поступки и поведение. И хотя принято считать, что ребенок должен видеть только счастье, в жизни все иначе. Чем раньше ребенок начнет думать над серьезными для него проблемами, тем лучше.

В ходе работы с текстом учащиеся обучаются приемам понимания прочитанного: думают над смыслом заглавия, соотносят заглавие с текстом и иллюстрацией, знакомятся с незнакомыми словами, отвечают на вопросы по содержанию прочитанного, озаглавливают и пересказывают части текста, высказывают собственные суждения о прочитанном. Все это способствует развитию устной речи учащихся.

Стараюсь проводить уроки эмоционально, с большим чувством, мимикой, выражением. Тогда даже самые неусидчивые не отвлекаются, настраиваются на урок. Чувство доверия, доброжелательности – очень важный момент. Необходимо дать увидеть ребенку, что и взрослые не всегда бывают правы. А как их удивил рассказ о том, что в детстве и Светлана Климовна совершала шалости, глупости: как вместе мы над ними смеялись. Это очень сближает детей с учителем, помогает видеть в них не только требовательного взрослого, но обычного человека, со своими недостатками. На классных часах по нравственному воспитанию мы затрагиваем очень важные вопросы: о жадности, ябедничестве, щедрости, хвастовстве и т.д. И ребята в литературных героях иногда узнают себя. Мы вместе пытаемся скорректировать их поведение, не обижая друг друга. Стараюсь, чтобы ребята были не только учащимися, но стали дружным, сплоченным коллективом. Здоровый дух соперничества этому не помеха. «Кто лучше вырежет снежинку и научит этому других?», «Кто на репетиции рассказал стишок (спел частушку)очень выразительно?», «Ксюша, покажи ребятам, как нужно правильно читать стихотворение». У детей повышается самооценка, да и ребята, порой, из уст сверстников понимают быстрее и лучше.

Работаю по УМК «Система развивающего обучения Л.В.Занкова». Данный УМК, действительно, доступен для начальной школы. УМК «Система развивающего обучения Л.В.Занкова» разработан в соответствии с современными идеями, при этом в нем сохранены лучшие традиции российской школы, доказавшие свою эффективность в образовании и воспитании ребенка.  
Контроль за знаниями, умениями и навыками осуществляю в различной форме: тестирование, взаимопроверка, диагностика, математические и орфографические диктанты, самостоятельные, контрольные и проверочные работы. Учу детей (и себя) воспринимать неудачи не как повод для переживаний, а как сигнал к действию. Учитывая учебные возможности класса и отдельных учеников, организую индивидуальную, фронтальную и коллективную работу учащихся.

Именно правильная система оценивания положительно влияет на психологическую атмосферу в классе. Благоприятный психологический климат способствует прочному усвоению учебного материала, полноценному развитию личности, следовательно, его создание в классе является важным компонентом педагогической работы, поскольку психологически здоровые, творческие, уверенные в своих силах люди представляют особую ценность для современного общества.

В своей практике применяю следующую форму взаимодействия с родителями – сотрудничество. Они мои главные помощники по любым вопросам. Это касается и учебы, и при проведении внеклассных мероприятий. Первое знакомство с родителями провожу еще в мае, сотрудничество на этом не заканчивается. Мы встречаемся на родительских собраниях, при индивидуальных встречах, на внеклассных мероприятиях, при посещении на дому. Обсуждаем различные вопросы: адаптация детей в школе, учебные достижения, развитие творческих способностей, мир увлечений детей и т.д. С родителями провожу анкетирование, тестирование. Родители часто посещают уроки. Это помогает родителям увидеть ребенка в новой социальной роли (я-ученик), отследить результаты своего домашнего воспитания, понять, на что нужно обратить внимание и в чем помочь ребенку.

Многие дети приходя в первый класс уже имеют букет заболеваний.  Уроки строю так, чтобы дети больше двигались, не уставали. Применяю физминутки для глаз, рук.

Ребята уже сейчас  чувствуют себя коллективом. Могут строить коммуникативные отношения, дать оценку своему труду и оценить товарища, адекватно контролировать свое поведение, проявляют творческие способности, довольно успешно осваивают учебный материал. Легко адаптировались в большом школьном коллективе и уже успели проявить себя с хорошей стороны.

Отныне моя педагогическая концепция включает в себя и ту позицию, что самообразование – это очень эффективно!

Постоянно совершенствую свое профессиональное мастерство. С этой целью провожу открытые уроки, которые посещают  учителя, родители, воспитатели детского сада. Посещаю семинары, заседания ШМО, РМО учителей начальных классов. В декабре 2012 года прошла курсы повышения квалификации по внедрению в школе стандартов второго поколения.

С 2011 года мною ведётся работа в интернет-сообществах учителей: Сайт Про.школу,  Социальная сеть работников образования nsportal.ru.

Моя педагогическая концепция пополнилась ещё одним тезисом: Овладение знаниями, сохранение здоровья  невозможно без внеурочной деятельности! В 2013/14 учебном году я веду внеурочные  занятия «Занимательная математика», « Край, где я живу», «Уроки здоровья», «Театр» для учащихся своего класса. 
Я знаю сильные и слабые стороны своего стиля преподавания, открыта для всего нового, и это расширяет мои педагогические возможности, даёт пищу для размышлений, самоанализа и постоянного корректирования своей педагогической деятельности.

Профессиональная активность учителя – это участие в конкурсах, семинарах, проведение мастер-классов, тренингов и многое-многое другое. Я знакомлюсь с современными образовательными технологиями, учусь работать в этих технологиях, осваиваю ИКТ.  В этом году работаю в дистанционной школе «Технологии обучения»
Я стараюсь как можно больше участвовать в школьных, муниципальных конкурсах, фестивалях, ведь это не только обмен опытом с коллегами, но и возможность узнать что-то новое. 

Все вышесказанное заставило меня искать эффективные средства активизации образовательного процесса, новые формы, методы и технологии. Демократизация педагогики предоставляет учителю все больше возможностей для творчества. Каждый сегодня вправе выбирать свои методы и формы работы, но каждый учитель обязан работать во благо развития ребёнка.

Каких же результатов мы достигли на сегодняшний день?

Мой 2 класс состоит из 20 человек: 10 мальчиков и 10 девочек, все дети 2006 - 2007 года рождения.  

У детей сформирован познавательный интерес к учебному процессу. Иногда отмечается излишняя шумливость, что требует постоянного контроля поведения. 

Активность класса во внеклассных мероприятиях показывает, что классному руководителю есть на кого опереться. 
Слайд 9.

В этом году  ребятишки подготовили и провели праздник для начальной школы «Золотая осень»,  встречу с подхорунжием Донского казачества Фошенко С.И. ко дню Казачества. Провели спортивные соревнования, дни Здоровья, сходили в поход, на экскурсии.  Поздравили своих бабушек и дедушек в День пожилых. А сейчас в рамках внеурочной деятельности «Театр»  готовят творческий отчет – спектакль «Заюшкина избушка»  и работают над проектом «Здоровый образ жизни».  
Класс имеет достаточный уровень развития культурных навыков.
Слайд 10.

Дети с удовольствием участвуют в различных мероприятиях, любят соревнования и состязания, могут объединиться в сплоченный коллектив для выполнения поставленной цели, обладают чувством взаимовыручки и поддержки, на более высоком уровне чувства сострадания, сочувствия, жалости.

Наш день начинается с того, что все стараются поделиться с учителем и товарищами тем, что было с ними, когда мы были не вместе. Это значит, что незримо мы оставались единым целым коллективом. Ещё А.С.Макаренко сказал: « Не думайте, что вы воспитываете ребёнка только тогда, когда с ним разговариваете или поучаете его. Вы воспитываете его в каждый момент вашей жизни, даже тогда, когда вас нет рядом с ним».

Не всё у нас ещё складывается удачно. Перед нами ещё много проблем, задач, которые предстоит решить, но я верю, что мои дети будут добры, воспитаны, самодостаточны, здоровы,  смогут всегда отстоять свою точку зрения, помочь попавшим в беду, научаться сочувствовать и сопереживать, а значит, у них впереди счастливое будущее. Уже сейчас я думаю о том, как быстро летит время, что через два  года нам предстоит расстаться, и думаю я об этом с грустью, но, с другой стороны, впереди ещё много новых встреч и открытий.

Невольно вспомнились слова С.В.Михалкова: «Человек начинается с детства. Именно в детстве происходит посев добра. Но лишь через годы будет ясно, оказались ли семена добра всхожими, или же сорняки зла погубили их. Будет видно, какой человек вошёл в жизнь и стал членом общества. Воспитывать наших детей, людей будущего – это значит строить завтрашний день».

Я верю, что в будущем мне не будет стыдно за своих детей.

Я в школе, чтобы уважать и любить всех детей, помочь каждому ребенку вырасти из малыша в личность. Я постоянно соответствую своему жизненному кредо: «Я всех ребят люблю! Я верю в них! Мы всего достигнем!»

Я люблю свою работу и считаю, что школа – самая удивительная лаборатория, потому что в ней создается будущее.
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