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I. Информация об опыте
История возникновения
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад  комбинированного вида №1 г. Шебекино Белгородской области» является звеном муниципальной системы образования Шебекинского района. 
Поступление в детский сад связано со значительными изменениями всего уклада жизни ребенка. Ему необходимо, разлучившись на время с родными, вступить в контакт с незнакомыми ранее взрослыми, со сверстниками, никогда до этого не встречавшимися ему в таком количестве. Он должен овладеть правилами поведения в новой среде, научиться ориентироваться в ней, проявить самостоятельность. Такие глубокие перемены могут вызвать у неподготовленного к ним ребенка неблагоприятные изменения в эмоциональном состоянии, поведении и даже здоровье. 
От того, как пройдет привыкание ребенка к новому распорядку дня, к незнакомым взрослым и сверстникам, зависят его физическое и психическое развитие, дальнейшее благополучное существование в детском саду и в семье.                 
Нарушение привычных взаимоотношений с внешней социальной средой, утрата чувства стабильности и безопасности часто является причиной невротических расстройств у детей, особенно в период адаптации к новым условиям. Стрессовое состояние, поступившего в дошкольное учреждение ребенка, отражается на формировании его личности, сказывается на поведении всех детей группы и качестве работы воспитателя. 
Анализ педагогической, психологической и методической литературы и практический опыт показывает, что воспитателям предлагается решение  проблемы адаптации  только в виде  отдельных рекомендаций общего характера перед поступлением ребенка в  детский сад.  Практика  работы  ДОУ показывает, что в настоящее время необходима целенаправленная организация жизни младшего дошкольника в ДОУ, которая способствовала бы адекватному, безболезненному приспособлению ребенка к новым условиям, позволяла бы формировать положительное отношение к детскому саду, навыки общения, прежде всего со сверстниками.  Возникает потребность в   создании и разработке  целостного  набора  средств, приемов и методов,  совокупность которых бы способствовала  эффективному повышению  адаптационных возможностей   и содействовала снятию стрессового состояния. 

В начале своей работы для выявления уровня готовности к условиям дошкольников третьего года жизни к условиям ДОУ посредством диагностики автор использовал «Комплексную психолого–педагогическую программу профилактики психоэмоционального напряжения у детей младшего дошкольного возраста в период адаптации в условиях дошкольного образовательного учреждения» (авторский коллектив педагогов - психологов детских садов г.Белгорода), в основу которой вошла  психодиагностическая программа «Определение  уровня адаптации при поступлении детей в ДОУ» (по материалам  Л.Н. Галигузовой, Е.О. Смирновой,  Е.О. Севостьяновой,  Н.В. Соколовской, из опыта работы психологической службы ГОУ-ЦРР д/с №183 г. Москвы).
В соответствии с показателями уровня адаптации по результатам диагностики на начало 2012-2013 учебного года уровень низкой адаптированности детей составлял 68%. Результаты анкетирования родителей показали, что более 70% испытывают трудности на начало адаптационного периода.
На первом этапе (предадаптационном) проводилась диагностика уровня психологической адаптированности дошкольников третьего года жизни через анкетирование родителей, особенностью данного этапа стало то, что работа проводилась до поступления ребенка в детский сад, в мае-июне перед началом учебного года. Целью  этапа было:  определить прогноз возможной степени адаптации ребенка к ДОУ, повышение психолого-педагогической культуры родителей (Приложение 1).
Анализ результатов анкетирования родителей и диагностики уровня психологической адаптированности дошкольников третьего года жизни на начало работы показал необходимость  разработки, применения и систематизирования  наиболее эффективных методов и приемов работы с детьми  в период адаптации.  
Актуальность опыта

Актуальность избранной проблемы определяется ее значимостью для успешного развития  и воспитания ребенка в условиях дошкольного учреждения. Это связано с тем, что детский сад – новый период в жизни ребенка и поступление в него сопряжено с тяжелыми переживаниями, сопровождается изменением поведенческих реакций ребенка. Ведь адаптация - это сложный процесс приспособления организма, который происходит на разных уровнях – физиологическом, психологическом, социальном.
Трудности, возникшие у детей в период адаптации, могут привести к самой неблагоприятной ее форме – дезадаптации, которая проявляется в нарушениях дисциплины, игровой и учебной деятельности и взаимоотношений со сверстниками и воспитателями.
Таким образом, обнаруживается противоречие между необходимостью повышения адаптационных возможностей детей  через использование методов терапии дезадаптации и недостаточной проработкой этого процесса в условиях дошкольного образовательного учреждения.

Для формирования адаптационных механизмов необходимо, с одной стороны, сочетание определенных стереотипов, которые лежат в основе поведенческих реакций, а с другой - насыщенность жизни ребенка в эмоциональной, познавательной, социальной сферах, где особенно важно развитие инициативности, самостоятельности.

Изучение особенностей детей третьего года жизни дает автору возможность рассматривать адаптацию в этом возрасте как активный процесс усвоения ребенком социального опыта новой для него среды приобретаемого им в различных видах деятельности.
Даже в том случае, когда дома стараются воспитывать малыша правильно (с педагогической точки зрения), в каждой семье есть свои особенности, а в соответствии с этим формируются и разные привычки. Стрессовое состояние, поступившего в дошкольное учреждение ребенка, отражается на формировании его личности, сказывается на поведении всех детей группы и качестве работы воспитателя. 
Ведущая педагогическая идея
Ведущая педагогическая идея опыта заключается в создании благоприятных условий для успешной адаптации детей к дошкольному учреждению через комплексную систему педагогических воздействий.
Длительность опыта
Опыт работы охватывает период с 2012 по 2015 годы,  группы: 
   2012-2013 учебный год - первая младшая;
   2013-2014 учебный год - первая младшая;
   2014-2015 учебный год - первая младшая.

Работая с 2012 по 2015 учебные годы в должности воспитателя с детьми третьего года жизни, автор имел возможность апробировать и систематизировать способы и методы педагогических воздействий для облегчения адаптации детей к условиям ДОУ.
На протяжении всего времени проанализирована сложившаяся практика введения детей третьего года жизни в условиях дошкольного учреждения, определено исходное состояние процесса, которым возможно  управлять с помощью комплексной системы педагогических воздействий. 
Диапазон опыта
Диапазон опыта представлен системой работы воспитателя адаптационной группы с детьми, педагогами и родителями по повышению уровня адаптационных возможностей детей младшего дошкольного возраста в течении всего времени пребывания ребенка в детском саду с помощью комплексной системы педагогических воздействий.
Теоретическая база опыта

В своей работе автор опыта ориентировался на ряд исследований:
·   «Комплексная психолого – педагогическая программа профилактики психоэмоционального напряжения у детей младшего дошкольного возраста в период адаптации в условиях дошкольного образовательного учреждения» (авторский коллектив педагогов - психологов детских садов г. Белгорода),
· о поэтапном усвоении общественного опыта в деятельности общения (Запорожец А.В., Лисина М.И.), в предметно-игровой деятельности (Фрадкин Ф.И.,Усова А.Н., Эльконин Д.Б.);

· о развитии личности ребенка в игровой деятельности (Жуковская Р.И., Усова А.Л.)
· о формировании взаимоотношений у детей младшего дошкольного возраста (Лямина Г.М., Теплицкая И.Б.);
· об организации игр-занятий с детьми раннего и младшего дошкольного возраста (Аксарина Н.М., Лямина Г.М.).
Степень новизны
Новизна опыта состоит в усовершенствовании организации процесса адаптации, в оптимальном комбинировании различных методов и приемов профилактики психоэмоционального напряжения и в использовании комплекса мер  в работе с детьми младшего дошкольного возраста с целью повышения их адаптационных возможностей. 
Характеристика условий, в которых возможно применение данного опыта:
Данный опыт будет полезен педагогам ДОУ, работающим с детьми раннего дошкольного возраста в период адаптации.
II. Технология опыта
  Работу по облегчению процесса адаптации детей третьего года жизни  автор построил с учетом психологических особенностей детей этого возраста. 

   В период с 2012 по 2015 гг. автор опыта работал в должности воспитателя первой младшей группы. Столкнувшись с проблемой адаптации детей третьего года жизни и отсутствием отлаженной системы работы в этом направлении, у автора возникла необходимость в создании комплексной системы сопровождения адаптации детей раннего возраста к ДОУ, включающую в себя психологическое просвещение родителей, развивающие занятия по формированию адаптационных механизмов, и систему наблюдения педагогов за протеканием адаптации детей к ДОУ. 
Система включала в себя: работу с родителями в предадаптационный период (анкетирование), наблюдения за детьми на основе индивидуального листа адаптации ребенка, хронометраж, ситуации «введения ребенка в группу», прогноз возможной адаптации, создание эмоционально благоприятной атмосферы в группе, работа по формированию у детей чувства уверенности, обработка всех полученных данных. 

Наблюдения за адаптацией дошкольников в течение трех лет  позволил апробировать различные методы и приемы работы в этом направлении, отобрав наиболее действенные.
 Целью этой работы стало: 
- повышение адаптационных возможностей детей раннего дошкольного возраста через комплексную систему педагогических воздействий.

Для достижения поставленной цели необходимо было решение следующих задач:
- изучить психолого-педагогическую литературу по исследуемой теме;

- изучить понятие и сущность адаптации детей к ДОУ;

- выявить общие и индивидуальные особенности адаптации детей раннего возраста;

- разработать комплексную систему сопровождения адаптации детей раннего возраста к ДОУ.
- выделить средовые факторы риска неблагоприятного течения адаптационного периода и определить способы профилактики и реализации;

- провести диагностику по выявлению уровня адаптации детей раннего возраста к ДОУ, проанализировать результаты и сделать выводы;
- дать рекомендации родителям по адаптации ребенка к ДОУ.
         Научная проблема, на решение которой направлен опыт работы, отражена во многих исследованиях и трудах великих русских педагогов и психологов, идеи которых взяты за основу. Большинство отечественных исследований по проблеме адаптации носят теоретико-аналитический  характер. О сложности адаптационного периода для детей и родителей писали Е.В.Антонова, Р.М.Грановская, Л.Г.Дикая, И.А.Джидарьян, И.П.Лапин, А.В.Махнач, И.М.Никольская, Н.А.Русина, Н.И.Сирота.
          В процессе адаптации, как известно, участвуют все системы организма. В том числе снижаются и его защитные силы - что может привести к заболеванию ребенка. Анализ заболеваемости показывает, что его пик приходится на первый месяц поступления в детское дошкольное учреждение, то есть на период адаптации. К сожалению, нередко этот процесс протекает сложно и болезненно. Ребенок может отказаться от еды, сна, общения со сверстниками и взрослыми, у него появляются нежелательные привычки.
Сложность приспособления организма к новым условиям и новой деятельности, высокая «цена», которую платит организм ребенка за достигнутые успехи, определяет необходимость тщательного учета всех факторов, способствующих адаптации ребенка к дошкольному учреждению и, наоборот, замедляющих ее, мешающих адекватно приспособиться.
Поэтому необходимо помочь ребенку адаптироваться, привыкнуть к новым условиям существования, необходима такая организация жизни ребенка в дошкольном учреждении, которая приводила бы к наиболее адекватному, почти безболезненному приспособлению его к новым условиям, позволяла бы формировать положительное отношение к детскому саду, навыки общения, прежде всего со сверстниками.

Адаптационный период условно можно разделить на несколько этапов:
Подготовительный - его следует начинать за 1-2 месяца до приема в детский сад. Задача этого этапа – сформировать такие стереотипы в поведении ребёнка, которые помогут ему безболезненно приобщиться к новым для него условиям. В процессе подготовительного этапа необходимо особое внимание уделить рациону питания малыша, на формирование навыков самостоятельности. На данном этапе важным является тесное взаимодействие педагога группы с родителями будущего воспитанника.
 Главной задачей основного этапа является создание положительного образа воспитателя. В этот период родители должны установить с ним доброжелательные отношения, рассказать ему об особенностях своего ребёнка. Имея полную информацию о воспитаннике, воспитатель быстрее поймет его и установит контакт.

 Заключительный – ребёнок начинает посещать детский сад по 2-3 часа в день.
        Организация процесса повышения адаптационных возможностей  и преодоления дезадаптации ребенка  к условиям ДОУ велась поэтапно.   
       I  этап:  первичная диагностика (перед поступлением ребенка в ДОУ):
1. Характеристика родителями состояния своих детей преимущественно в семье;
2. Прогноз вероятной степени адаптации;
3. Оценка педагогами состояния детей в период адаптации к условиям детского сада в результате  наблюдений.
II этап: профилактическая и коррекционная работа с детьми, родителями:
1. Индивидуальная и подгрупповая работа с детьми;
2. Психолого-педагогические консультации, рекомендации для           педагогов и родителей.
III этап: контрольная диагностика:

1.Оценка уровня адаптированности к условиям ДОУ (заполнение сводной таблицы по группе);
2.Анкетирование родителей с целью получения «обратной связи».       
Процесс адаптации отслеживался автором на протяжении всех 3-х этапов каждого учебного года в течение трех лет с детьми третьего года жизни.
На первом этапе проводилась работа в двух направлениях: первое – характеристика родителями состояния своих детей преимущественно в семье. Для этого проводилось анкетирование родителей, из которого делались выводы о готовности ребенка к поступлению в ДОУ (Приложение 1), так же  каждый родитель, который записывал в ДОУ своего ребенка, получал памятку «Как подготовить ребенка к поступлению в детский сад» (Приложение 2).
Вторым направлением стала оценка воспитателем группы состояния детей в период адаптации к условиям детского сада, в результате наблюдения за детьми на основе индивидуального листа адаптации ребенка (Приложение 3).   Для более точного анализа полученных данных автор использовал хронометраж  (Приложение №4). 
  Этот метод был направлен на выявление потребностей, определяющих характер поведения ребенка в адаптационный период. Хронометрирование поведения каждого, поступившего в группу ребенка, проводилось в течение часа (чаще утренние часы в период расставания с близкими и встречи с воспитателем), два раза в неделю. В зависимости от длительности адаптационного периода проводилось от 1 до 5-7 хронометражей за одним ребенком.

  Ситуация "введения ребенка в группу" позволила автору составить представление о наличии и содержании потребности, определяющей поведение ребенка в адаптационный период. Данные хронометража анализировались автором по следующим параметрам (по методике Н.Д.Ватутиной):

· эмоциональное состояние (аффективное, неуравновешенное уравновешенное);

· характер деятельности (самостоятельные, предметные действия или элементы сюжетно-ролевой игры; подражательные отдельные действия с предметами; наблюдение за действиями окружающих; отсутствие действий или их хаотичность);

· отношение к окружающим взрослым и сверстникам (негативное, положительное, отсутствие их);

- высказывания о желаемом.

При этом основными показателями хорошей адаптации по итогам диагностики считалось: спокойное уравновешенное эмоциональное состояние, активная деятельность ребенка во всех режимных моментах, умение войти в контакт со взрослыми и сверстниками, инициативная речь. Устойчивость этих показателей стоило принимать за окончание адаптации.

Анализ данных хронометража дал возможность обнаружить, на что направлена деятельность ребенка в незнакомой для него обстановке, каковы его умения и насколько зависит ребенок в этой ситуации от взрослого, проявляет ли он (и каким образом) стремление познать окружающее.

          Оценка уровня развития адаптационных способностей позволила автору определить, насколько ребенок адаптирован к той среде, в которой находится и над какими вопросами адаптации воспитателю предстоит еще работать. По результатам беседы с родителями, анкетирования  и результатам наблюдения за поведением ребенка складывался прогноз возможной адаптации  и вывод о том, как лучше организовать переход от семейного к общественному воспитанию (Приложение 5)
       По окончании первого этапа работы автор опыта определил дальнейшие действия, согласовал методы и приемы работы во втором этапе, который позволил бы объединить усилия педагога, направленные на достижение поставленной цели, а именно: приведению детей группы к положительным результатам адаптации с сохранением психического и физического здоровья воспитанников.
На втором этапе проводилась работа, направленная на повышение адаптационных возможностей детей и снятие проблем, возникших на начальном периоде адаптации к условиям дошкольного образовательного учреждения. Реализовывались следующие направления:
1. Создавалась эмоционально благоприятная атмосфера в группе. Необходимо было сформировать у ребенка положительную установку, желание идти в детский сад. Чтобы ребенку было приятно приходить в детский сад, нужно “одомашнить” группу, правильно организованная развивающая предметно-пространственная среда способствует снижению стресса у детей, обеспечивая им комфортное состояние. (Приложение 6).
Для того, чтобы удовлетворять чрезвычайно острую в период адаптации потребность детей в эмоциональном контакте со взрослым, автор  использовал ласковое обращение с детьми, периодическое пребывание малыша на руках. Это давало детям чувство защищенности, помогало быстрее адаптироваться, отвлечься от переживаний.
2. Работа по формированию у ребенка чувства уверенности. Одна из задач адаптационного периода — помочь ребенку как можно быстрее и безболезненнее освоиться в новой ситуации, почувствовать себя увереннее, хозяином ситуации. А уверенным малыш будет, если узнает и поймет, что за люди его окружают; в каком помещении он живет и т.д. Для формирования чувства уверенности в окружающем необходимо:

знакомство, сближение детей между собой;

знакомство с воспитателем, установление открытых, доверительных отношений между воспитателем и детьми;

Для этого автор использовал следующие игровые методы и приемы:

Игровые комплексы утренних гимнастических упражнений, способствующие здоровьесбережению детей. 
Релаксационные игры  - релаксация - это прежде всего снятие напряжения, расслабление, отдых.

За основу упражнений по релаксации автор взяла приемы по дыхательной гимнастике, мышечному и эмоциональному расслаблению Сказкотерапия - это процесс воспитания внутреннего ребенка, развития души, повышение уровня осознанности событий, приобретения знаний о законах жизни и способах социального проявления созидательной творческой силы.

Метод сказкотерапии направлен на развитие восприятия, телесных ощущений, двигательной координации детей, умения осознавать и контролировать свои переживания, понимать собственное эмоциональное состояние. (Чтение цикла стихотворений А. Барто «Мои игрушки», русские народные сказки: «Колобок», «Репка», «Волк и семеро козлят», произведения К. Чуковского «Муха-цокотуха», Стихотворение С. Михалкова «Щенок», Е. Благининой «Котенок»). Различные виды театров забавляют малышей, создают у них хорошее настроение, таким могут быть пальчиковые, перчаточные театры, а так же театр игрушек.
Исполнение народного фольклора – способствует достаточно легкому установлению контакта с ребенком (потешки, прибаутки, уговорушки, потешки при умывании, при кормлении, при одевании, потешки для тех, кто плачет и т.д.) 

Конструктивная деятельность – автор использовал с детьми разнообразные конструкторы крупных размеров и разнообразных форм. Игры: «Давай построим башню», «Спрячем мышонка в домик», «Уложим в кровать больную куклу», «Посадим птенчика на башню».
Игровые методы взаимодействия с ребенком. Наиболее эффективным, а иногда и единственным методом коррекционной работы с детьми раннего возраста является игровая терапия, проводимая как в индивидуальной, так и в групповой форме. 

Дети раннего возраста любят играть с игрушками, бытовыми предметами. В процессе игры они приобретают новые знания и навыки, познают окружающий мир, учатся общаться. Поэтому акцент в выборе игр для детей раннего возраста автор делал на сенсорные и моторные игры. 

Сенсорные игры дают ребенку опыт работы с самыми разнообразными материалами: песком, глиной, бумагой. Они способствуют развитию сенсорной системы: зрения, вкуса, обоняния, слуха, температурной чувствительности (Приложение 7). 
Возникающая предметная деятельность, в которой в раннем возрасте происходит умственное и техническое развитие ребёнка, имеет несколько линий развития, среди которых:

· становление орудийных действий;

· развитие наглядно-действенного мышления;

· развитие познавательной активности;

· формирование целенаправленности действий ребёнка.

Каждое из этих направлений предполагает специальные игровые материалы. 
       Автором использовались следующие игры:

· Настольно-печатные («Чей домик», «Кто спрятался», «Собери картинку», «Из какой сказки»).
· Сюжетно-ролевые («Больница», «Отведем дочку в садик»).
· Адаптационные игры («Загляни ко мне в окошко», «Мы шли, шли, шли и что-то нашли».)

· Подвижные игры («Солнышко и дождик», «Мишка косолапый», «Догоню тебя»)

· Хороводные игры («Пузырь», «Каравай», «Карусели»)

· Пальчиковые игры («Этот пальчик»)

· Словесные игры («У кого какая мама - домашние животные», «Что мы делаем утром, днем и вечером в детском саду»). 

         Проводя с детьми игровую деятельность различной направленности, автор выделил в своей работе следующие правила:

Правило 1. Первое, и самое важное, правило — добровольность участия в игре. Необходимо добиться того, чтобы ребенок захотел принять участие в предложенной игре. Заставляя, мы можем вызывать в малыше чувство протеста, негативизма, а в этом случае эффекта от игры ожидать не стоит. Напротив, увидев, как играют другие, увлекшись, ребенок сам включается в игру. Для того чтобы игра действительно увлекала детей и лично затронула каждого из них, необходимо выполнять

Правило 2. Автор становился непосредственным участником игры. Своими действиями, эмоциональным общением с детьми вовлекал их в игровую деятельность, делал ее важной и значимой для них. Становился центром притяжения в игре. Это особенно важно на первых этапах знакомства с новой игрой. В то же время автор организовывал и направлял игру. Таким образом, второе правило заключается в том, что автор совмещал две роли — участника и организатора. 

Правило 3. Многократное повторение игр, которое является необходимым условием развивающего эффекта. Воспитанники по-разному и в разном темпе принимают и усваивают новое. Систематически участвуя в той или иной игре, дети начинают понимать ее содержание, лучше выполнять условия, которые создают игры для освоения и применения нового опыта. 

Правило 4. Действия ребенка не оценивались. Автор давал ребенку возможность проявить, выразить себя, не загоняя его в свои, даже самые лучшие рамки. Каждый ребенок по-своему видит мир, у него есть свой взгляд на вещи.
       В ходе проведения работы на втором этапе автором были даны консультации педагогам и родителям по облегчению течения адаптации у детей младшего дошкольного возраста к условиям ДОУ. Комплекс включал в себя: консультации для педагогов ДОУ, помощников воспитателя, рекомендации для родителей воспитанников. (Приложение 8) 
Последний этап - на котором автор производил обработку  всех данных, автором анализировалась проделанная работа и делались выводы. В конце каждого учебного года (так как прием детей в группу осуществлялся по не зависящим от учреждения причинам в течение всего учебного года, вплоть до февраля) автором проводилась  контрольная  диагностика уровня адаптированности  детей раннего возраста к условиям ДОУ, а также был проведен сравнительный анализ показателей первичной и заключительной диагностик.  Была проведена также и оценка эмоционального благополучия детей. Эта характеристика была выбрана автором как показатель адаптации ребенка к ДОУ. При этом использовались уже опробованные методики исследования эмоционального благополучия детей (Приложение 9).
Работа автора на протяжении всего описываемого периода заключалась в изучении проблемы адаптации детей третьего года жизни к условиям детского сада, в определении наиболее эффективных методов и приемов для преодоления дезадаптации и повышения адаптационных возможностей, а также создании комплексной системы педагогических воздействий в период

адаптации детей раннего возраста.
ΙΙΙ. Результативность опыта
На основе анализа проведенного анкетирования на начало каждого учебного года были получены следующие результаты:
	Учебный год
	2012-2013 уч.г.
	2013-2014 уч.г.
	2014-2015 уч.г.

	Количество анкет
	28
	26
	20

	Готов к поступлению в детский сад

(количество детей)
	6
	7
	5

	Условно готов

(количество детей)
	10
	9
	7

	Не готов

(количество детей)
	12
	10
	8


На основе проведенной диагностики «Комплексно психолого–педагогической программы профилактики психоэмоционального напряжения у детей младшего дошкольного возраста в период адаптации в условиях дошкольного образовательного учреждения» (авторский коллектив педагогов - психологов детских садов г.Белгорода), в основу которой вошла  психодиагностическая программа «Определение  уровня адаптации при поступлении детей в ДОУ» (по материалам  Л.Н. Галигузовой, Е.О. Смирновой,  Е.О. Севостьяновой,  Н.В. Соколовской, из опыта работы психологической службы ГОУ-ЦРР д/с №183 г. Москвы) автор  получила  следующие результаты, объединив их в общую таблицу с указанием результатов обследования на начало (Н) и конец (К) каждого учебного года в процентном соотношении количество детей в группе/показатели по каждому критерию:
В 2012-2013 учебном году было обследовано 28 из 30 вновьприбывших детей; в 2013-2014 – 26 детей; в 2014-2015 – 20 детей.

	Показатели уровня адаптации
	2012-2013 уч.год
	2013-2014 уч.год
	2014-2015 уч.год

	
	н (%)
	к(%)
	н(%)
	к(%)
	н(%)
	к(%)

	Общий эмоциональный фон поведения (отрицательный)
	   65
	40
	58
	33
	62
	38

	Познавательная и игровая деятельность
(пассивен или реакция протеста)
	59
	27
	54
	25
	47
	26

	Взаимоотношения со взрослыми (уход от взаимоотношений, реакция протеста)
	70

	35
	66
	34
	58
	25

	Взаимоотношения с детьми (пассивен или реакция протеста)
	67

	23
	66
	21
	60
	19

	Реакция на изменение привычной ситуации (непринятие)
	79
	26
	69
	23
	78
	23

	Итоговые показатели:
	68

	30
	62,6
	27,2
	61
	26,2


Обобщая результаты опыта  видно, что при поступлении детей в группу, то есть в начале адаптации, эмоциональное благополучие детей было низким.  В конце каждого адаптационного периода изучая состояние воспитанников,  автор наблюдал совершенно иную картину. К концу опытного периода никто из детей не испытывал эмоционального дискомфорта от нахождения в группе, в ДОУ, в большинстве своем  дети  ощущали себя комфортно. Это означает, что они прошли адаптационный период к ДОУ, и посещение детского сада более для них не является стрессом. Полученные данные говорят о том, что дети отличаются друг от друга по своему эмоциональному состоянию, темпераменту, состоянию здоровья, физическому развитию – по ключевым характеристикам, которые влияют на процесс адаптации детей к ДОУ. И это нормально, так как все люди обладают индивидуальностью. 

Проводя анализ результатов, можно сделать вывод, что работа прошла успешно, так как наблюдается значительное улучшение показателей эмоционального благополучия детей, а именно эта характеристика была принята в опыте как характеризующая течение адаптации.

Таким образом, использованная система адаптации детей к ДОУ является успешной, а создаваемые условия – благополучными.   При  выбранном подходе к детям в период адаптации детям третьего года жизни удалось социализироваться, приобрести навыки и привычки необходимые для посещения детского сада.

Успешная адаптация - это залог физического и психологического благополучия ребенка, что и показали результаты проведенного опыта. 
Критерии эффективности данной работы: социализация детей младшего дошкольного возраста; повышение уровня эмоционального благополучия; развитие физической и психологической культуры детей.
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Приложение.
         Приложение №1 – Анкета для родителей «Прогноз возможной степени адаптации ребенка к ДОУ»
Приложение №2 – Памятка для родителей «Как подготовить ребенка к поступлению в детский сад?».
Приложение №3 – Лист  педагогической  адаптации.
Приложение №4 – Хронометраж поведения.
Приложение №5 – Прогноз возможной степени адаптации ребенка.
Приложение №6 – Рекомендации по созданию развивающей предметно-пространственной среды в первой младшей группе ДОУ.
         Приложение №7 – Игровая деятельность с детьми в период адаптации.

Приложение №8 – Рекомендации по организации педагогического процесса в период адаптации (для воспитателей и помощников воспитателя групп раннего возраста).
Приложение №9 – Диагностическая карта адаптированности детей к ДОУ.
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