Александр 3 1881-1894
Миротворец, консервативный, стремился нейтрализовать новшества отца. Политика контрреформ только у Александра 3. Отклонение проекта Конституции Лорис –Меликова бархатный диктатор (орган из земств)

Александр 3 издает «Манифест о незыблемости самодержавия» 1881 год 29 апреля, отставка кабинета министров либералов (Милютин, Лорис-Меликов, Бунге)  заменены на консервативных людей - обер–прокурор Синода Победоносцев, Толстой, Мещерский и др.

Политика в отношении сословий: опора на дворянство, попечительская политика в отношении рабочих, протекционизм (в интересах отечественных промышленников) Крестьяне - перевод на обязательный выкуп 1883, Крестьянский банк 1882,отмена подушной подати 1885.

Контр реформы:

Печать и образование:  ужесточение цензуры, закрыты либеральные газеты и журналы; 1884,отмена университетского самоуправления; 1887 г циркуляр о «Кухаркиных детях» запрет приема в гимназии детей низших слоев;
Местное самоуправление: земские начальники из дворян, для усиления контроля за крестьянами; ограничены права и полномочия земств; увеличено число депутатов из дворян.

Судебная реформа: 1881 г. Чрезвычайный закон для борьбы с революционным движением, ограничена открытость судопроизводства по полит. делам 1887, ликвидированы мировые судьи 1889.

Внешняя политика

Ухудшение отношений с Германией и Австро-Венгрией выход из союза трех императоров. Сближение с Францией 1893, потом 1907 Англия (Антанта). Россия не дает возможности Германии напасть на Францию. Противодействие двух военных блоков приведет к первой мировой войне.
