ОСОБЕННОСТИ АПРОБАЦИИ ДИАГНОСТИЧЕСКОГО ИНСТРУМЕНТАРИЯ   

Представленный выше диагностический инструментарий разнообразен. В связи с этим различны процедуры проведения. Имеются и групповые формы работы и индивидуальные, также анкетирование, которое проводится с педагогами.

   
Время проведения групповой диагностики составляет в среднем – 15-20 мин, индивидуальной – 5-7 мин.

ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ К ПРОВЕДЕНИЮ ФРОНТАЛЬНОГО ОБСЛЕДОВАНИЯ

Специалист (психолог) работает с группой детей, состоящей не более чем из 12–15 человек. Дети рассаживаются за столами по одному. Каждому ребенку дается подписанный бланк с заданиями, два простых карандаша мягкости «М» без ластика. Каждое задание на отдельном листе. Бланки складываются заданиями вниз в порядке выполнения упражнений. По ходу выполнения заданий бланки собираются.

Инструкция подается короткими предложениями, четко, внятно и не быстро. 

Предварительная инструкция. Сейчас мы с вами будем играть в «школу». А в школе есть правила. Правила такие. Работать мы будем все вместе. Пока я не объясню, что надо делать, никто не берет карандаш, листы с заданиями и не начинает работать. Мы начнем все вместе. Я скажу, когда. Слушайте внимательно.
Специалист берет бланк заданий  и акцентирует внимание детей на первом задании.

Методика "Зрительная память".   

К данной методике предлагается два бланка: бланк-образец (его вы видите на экране) и бланк для ребенка.

Процедура проведения.  Ребенку в течение 30 сек. предлагают бланк-образец с изображением 9 предметов, затем образец убирается, а ребенку выдается бланк с  15 предметами,  и просят обвести те предметы, что были изображены на образце.

Инструкция: "Посмотри внимательно на картинку и запомни, что  на ней нарисовано.

 
Теперь возьмите первый лист, переверните его и на своем листочке обведи только те предметы, которые ты запомнил".

Методика "Последовательные картинки" 
Павлова Н.Н., Руденко Л.Г. Экспресс -диагностика в детском саду: Комплект материалов для педагогов-психологов детских дошкольных образовательных учреждений  - М.: Генезис, 2008, (модификация).

Процедура проведения: ребенку предлагают взять следующий лист,  внимательно рассмотреть ряд из четырех картинок, объединенных единым сюжетом, но  расположенных  в свободном порядке.

Инструкция: " Возьмите следующий лист и рассмотрите внимательно. Все эти картинки перепутаны. Расставь под ними цифры по порядку таким образом, чтобы по ним можно было составить рассказ".
Подбор простых невербальных аналогий       
Н.Е.Семаго,М.М. Семаго

Методические рекомендации к «Дидактическому альбому для оценки развития познавательной деятельности ребенка»  Айрис пресс  М.;2005 

К данной методике так же предлагается два бланка: бланк-образец (его вы видите на экране) и бланк для ребенка.

Инструкция: дается в форме совместного решения первого задания: Здесь слева нарисовано 2 картинки. Сверху – собака, внизу –щенок.  А здесь справа тоже сверху картинка – корова, а внизу - 3 картинки на выбор. Из них нужно выбрать только одну,  которая  относится к  корове  также, как щенок к собаке. Посмотрите  внимательно,  какая картинка подходит к корове, нарисованной наверху?»
После предварительного объяснения детям предлагается провести самостоятельный анализ между картинками и обвести нужную в каждом из 5 заданий: ««Возьмите следующий лист. А теперь посмотрите на другие задания. Выполните их» 

Методика "Четвертый  лишний"       
Павлова Н.Н., Руденко Л.Г. Экспресс -диагностика в детском саду: Комплект материалов для педагогов-психологов детских дошкольных образовательных учреждений  - М.: Генезис, 2008, (модификация).

Инструкция  «Возьмите следующий лист. Рассмотрите внимательно. В каждой строке изображены четыре предмета. Три из них можно объединить между собой, можно назвать одним словом, а четвертый предмет к ним не подходит. Он лишний. Найди, какой? Зачеркни его».

Задание. «Продолжи узор»      
На бланке приведены образцы двух узоров, которые ребенок должен продолжить до конца листа, не отрывая карандаша от листа бумаги.

Специалист ни в коем случае не должен при обращении внимания детей на узоры каким бы то ни было образом называть элементы узоров: «похоже на П, Л», «большое М и маленькое Л» и тому подобное. Такое грубое упрощение задания приводит к невозможности адекватной оценки выполнения поставленных целей задания.

Инструкция. Возьмите следующий лист. Здесь нарисованы два узора. (Специалист показывает на бланке указкой место, где расположены узоры.) Вам нужно продолжить узоры до конца строки. Сначала продолжите первый узор (показывает первый узор), а когда закончите — продолжите второй узор (показывает второй узор). Когда будете рисовать, старайтесь не отрывать карандаш от листа бумаги. Берите карандаш и начинайте работать. Основную часть инструкции можно повторить дважды: Возьмите простой карандаш и продолжите узоры до конца строки.

Задание  «Шифровка»          
Перед началом проведения специалист должен во всех бланках соответствующим образом поставить «метки» в фигуры-образцы данного задания. Это удобно делать перед размножением бланков. Метки должны быть четкими, достаточно простыми (крестик, галочка, точка и т.п.) и занимать среднюю часть фигуры, не подступая к ее краям.

В соответствии с требованиями методики Пьерона–Рузера фигуры должны быть заполнены знаками, не повторяющими формы самих фигур (например, в кружке не должно быть точки, а в квадрате — просто линии, параллельной одной из сторон). Одна (последняя) фигура всегда должна оставаться пустой.

На доске рисуются четыре пустые фигуры (квадрат, треугольник, круг, ромб), которые в процессе подачи инструкции специалист заполняет соответствующими знаками, такими же, как в образце задания (первая строчка из четырех фигур, которая подчеркнута). 

Инструкция. Возьмите следующий лист и посмотрите внимательно на задание (показывает на бланке). Здесь нарисованы фигуры. В каждой из них стоит свой значок. Сейчас вы будете ставить в пустые фигуры знаки. Это надо делать так: в каждом квадрате поставить точку (сопровождается показом и постановкой точки в середине квадрата на доске), в каждом треугольнике — вертикальную палочку (сопровождается показом и постановкой соответствующего знака в треугольник на доске), в кружке вы будете рисовать горизонтальную палочку (сопровождается соответствующим показом), а ромбик останется пустым. В нем вы не рисуете ничего. У вас на листе (специалист показывает на бланке образец заполнения) показано, что нужно рисовать. Найдите это у себя на листе (покажите пальцем, поднимите руку, кто увидел...). 

Все фигуры нужно заполнять по очереди, начиная с самого первого ряда (сопровождается жестом руки по первому ряду фигур слева направо по отношению к сидящим перед специалистом детям). Не спешите, будьте внимательны. Работать вы будете до тех пор, пока я не скажу «стоп». Когда я скажу «стоп» вы отложите карандаши и посмотрите на меня. А теперь возьмите простой карандаш и начинайте работать. 
Основную часть инструкции можно повторить дважды: В каждой фигуре ставите свой знак, заполняйте все фигуры по очереди. 

С этого момента отсчитывается время выполнения задания (2 минуты). Инструкция больше не повторяется. Можно лишь сказать: как надо заполнять фигуры — показано на образце у них на бланке.

Работа продолжается не более 2 минут. По истечении этого времени педагог просит всех детей остановиться и перестать работать: А теперь все отложили карандаши и посмотрели на меня. 

Важно, чтобы все дети закончили выполнение задания одновременно, вне зависимости от того, сколько они успели сделать.
ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ К ПРОВЕДЕНИЮ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ОБСЛЕДОВАНИЯ

Оценка мотивационной готовности к школе      
Процедура проведения. Положите перед ребенком все карточки в три ряда, но так, чтобы в каждом ряду оказались изображения всех трех видов сюжетов.

Инструкция:                                                                                            

   1. « Посмотри, пожалуйста, на эти картинки и выбери три картинки, на которых нарисовано то, чем тебе больше всего нравится заниматься»                                                                                                                                    Выбранные картинки откладываются в сторону, и ребёнку предлагается сделать такой же выбор ещё раз:                                                                                                                                             2. «Теперь из оставшихся картинок выбери ещё три, наиболее привлекательные для тебя» 

Проективный тест личностных отношений, социальных эмоций и ценностных ориентаций «Домики»    

Инструкция задания № 1. Перед тобой домики, их целая улица. В них живут наши чувства. Я буду называть чувство, а ты подберешь к нему подходящий цвет и покажешь мне или назовешь его. Домиков много, их хозяева могут отличаться и могут быть похожими, а значит и цвет может быть похожим. Если детям непонятно, что обозначает слово, нужно его объяснить, используя глагольные предикаты и наречия.

Задание № 2 Посмотрите внимательно на эти цветные карточки. Вспомним, как называется каждый цвет. Теперь нужно выбрать из  всех этих карточек ту,  цвет которой тебе больше всего нравится, кажется сейчас красивее других. Покажи эту карточку или назови цвет (карточка убирается). А из оставшихся карточек, теперь какой цвет  нравится  больше всех? Покажи его. Продолжаем также работать  с оставшимися карточками, каждый раз ребенок выбирает  ту, которая нравится больше остальных. В бланке указана аутогенная норма. Психолог записывает место цвета в выборе испытуемого.

АНКЕТИРОВАНИЕ ПЕДАГОГОВ.

Диагностика сформированности личностных качеств дошкольника
Процедура проведения. Воспитателям предлагается ознакомиться с пове​денческими проявлениями, обозначенными в мето​дике, и в течение недели понаблюдать за детьми. Если диагностику выполняет один педагог, то он же запол​няет ответный лист, а если два воспитателя, работа​ющие с группой, - то им предлагается заполнить от​ветный лист после обсуждения результатов своих на​блюдений. 

Инструкция. Уважаемые педагоги!
Оцените, пожалуйста, как часто проявляются следующие характеристики поведения у дошкольников, и по​ставьте соответствующие баллы в ответном листе. "Всегда -3 балла, "Часто" -2 балла, "Иногда" -1 балл,  "Никогда" - 0 баллов

Оценка коммуникативных умений воспитанников

 
Инструкция. Педагогам предлагают заполнить бланк, согласно характеристикам.
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