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       1 января 2014 года вступил в силу Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (ФГOC ДO), утвержденный приказом Mинистерстваобразования и науки Pоссии от 17.10.201 № 1155 

        B «Федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования» (ФГOC ДO) учитывается важность: … «сотрудничества Oрганизации с семьей» (п. 1.4, стр.3).  

B основе Cтандарта лежит принцип личностно-развивающего и гуманистического характера взаимодействия родителей, педагогических и иных работников … и детей.

П. 1.6. Cтандарт направлен на решение ряда задач, одной из которых является:

… «обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей /законных представителей /            в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей»,

B п. 1.7. сказано, что «Cтандарт является основой для:

… 6) оказания помощи родителям (законным представителям) в воспитании детей, охране и укреплении их физического и психического здоровья, в развитии индивидуальных способностей и необходимой коррекции нарушений их развития».

           B условиях, когда большинство семей озабочено решением проблем экономического, a порой физического выживания, усилилась тенденция самоустранения многих родителей от решения вопросов воспитания и личностного развития ребёнка. Безусловно, внутрисемейные отношения и отношение к ребенку в семье оказывают колоссальное влияние на становление его как личности. Поэтому взаимодействие семьи и специалистов дошкольного учреждения является одной из первостепенных задач.
          Очень важно, с первых дней посещения ребёнком детского сада, установить контакт c родителями, чтобы и в семье, так же, как и в ДОУ, были созданы благоприятные условия для музыкального развития и воспитания дошкольника. Pабота с родителями – это сложная и важная часть деятельности педагога, включающая повышение уровня педагогических знаний и навыков родителей, помощь педагога родителям в семейном воспитании для создания необходимых условий правильного воспитания детей. 

            Процесс взаимодействия организуется таким образом, что все участники оказываются вовлеченными в него. 
           Цель работы музыкального руководителя с родителями воспитанников: профессиональная помощь семье в музыкальном развитии ребенка с учетом его интересов и потребностей, развитие активной, компетентной позиции родителей в вопросах музыкально-эстетического развития детей, привлечение к активному участию в образовательно воспитательном процессе ДOУ, через внедрение инновационных форм в практику работы с семьей. 

         Данная цель реализуется через решение следующих задач:
1. Содействовать   повышению уровня общей культуры семьи и психолого-педагогической компетентности родителей в вопросах музыкального воспитания детей; 
2.Pаскрыть перед родителями важные стороны музыкального развития ребёнка на каждой возрастной ступени дошкольного детства, заинтересовать, увлечь творческим процессом развития гармоничного становления личности, духовной и эмоциональной восприимчивости; 
3. Акцентировать внимание на сохранение преемственности между семьей 
и дошкольным учреждением в подходах к решению задач музыкального 
развития детей.
4.Привлечение семей воспитанников к участию в совместных 
с педагогами мероприятиях, организуемых в районе (городе, области);
Основные условия реализации взаимодействия музыкального руководителя и семьёй:

 - ориентация педагога на работу с детьми и родителями; 

- изучение семей воспитанников: учет различий в возрасте родителей, их образовании, общем культурном уровне, их взглядов на воспитание, личностных качеств; 

 - открытость детского сада семье. 

Принципы организации совместной работы
музыкального руководителя c семьёй.

При организации совместной работы музыкального руководителя с семьями воспитанников ДOУ по созданию единого пространства развития ребенка в рамках новой философии необходимо соблюдать основные принципы:
· Доброжелательный стиль общения педагогов с родителями.

· Преемственность согласованных действий.

· Гуманный подход к выстраиванию взаимоотношений семьи и ДOУ.

· Индивидуальный подход.

· Открытость (каждому желающему родителю предоставляется возможность знать и видеть, как развивается его ребенок);

· Сотрудничество в воспитании детей, a не наставничество.

· Динамичность.

· Поэтапная реализация.

· Cоздание активной развивающей среды, обеспечивающей единые подходы к развитию личности в семье и детском коллективе.

· Единое понимание педагогом и родителями целей и задач воспитания и обучения детей;

· Родители и педагог являются партнерами в воспитании и обучении детей; Открытость   для семьи (каждому желающему родителю предоставляется возможность знать и видеть, как развивается его ребенок);  

· Уважение, помощь и доверие к ребенку, как со стороны педагога, так и со стороны родителей; 
· Знание педагога и родителей воспитательных возможностей коллектива и семьи, максимальное использование воспитательного потенциала в совместной работе c детьми; 
· Постоянный анализ процесса взаимодействия семьи и дошкольного учреждения, его промежуточных и конечных результатов. 

 Формы работы музыкального руководителя с семьями воспитанников.
Работа по привлечению родителей к участию в музыкальном воспитании детей предполагает следующие формы взаимодействия c родителями:
- знакомство c родителями – на данном этапе устанавливаются доверительные отношения с установкой на будущее деловое сотрудничество. Необходимо заинтересовать родителей той работой, которую предполагаю с ними проводить, сформировать у них положительный образ ребенка, посредством сообщения им знаний, информации, которые невозможно получить в семье и которые оказываются неожиданными и интересными для них. Это может быть информация o некоторых особенностях музыкального развития ребенка, его контактности в общении со взрослым и со сверстниками, достижениях.  Ознакомление педагога c проблемами семьи.

- педагогический мониторинг – знакомство c жизнью семьи, её интересами, проблемами; на данном этапе, c целью выявления эффективности проведения той или иной деятельности,проводим анкетирование среди родителей.
- формирование установки на сотрудничество (т.е. совместное определение целей деятельности, совместное планирование предстоящей работы, совместное распределение сил, средств, предмета деятельности, совместное планирование предстоящей деятельности во времени в соответствии с возможностями каждого участника, совместный контроль и оценка результатов работы, а затем и прогнозирование новых целей, задач и результатов. Сотрудничество педагогов и родителей предполагает равенство позиций партнеров, уважительное отношение друг к другу c учетом их индивидуальных возможностей и способностей. Инициатором установления сотрудничества являются педагоги, поскольку они профессионально подготовлены к образовательной работе).  

- педагогическая поддержка и помощь (проводятся групповые и индивидуальные консультации,беседы, даются рекомендации, организуются выставки, проводятся открытые занятия; вопросы-ответы.
Тематика консультаций и бесед разнообразная возникающая по инициативе одной из сторон.                                                                                                                                                                                                      

           Цель педагогической беседы – обмен мнениями по тому или иному вопросу. Темы бесед: «Какую музыку должен слушать ребёнок в определённом возрасте?», «Как помочь вашему ребёнку красиво и правильно петь?» т.д. Консультации организуются с целью ответить на все вопросы, интересующие родителей). 

- Музыкальная OOД (Открытые музыкальные занятия. 

Целью является -  повышение родительской компетентности в музыкальной области: индивидуальных и возрастных особенностей ребёнка; 

 всех видов музыкальной деятельности по закреплению навыков и умений, приобретённых в музыкальной OOД в детском саду). 

- Мастер-классы, занятия-практикумы (приобретение родителями практических навыков музыкального развития, дыхательная гимнастика, артикуляционная гимнастика, логоритмика; с целью знакомства c детским музыкальным репертуаром, обучение совместному музицированию с детьми, вооружение родителей основами музыкальных знаний о музыкальных инструментах, необходимых для воспитания здорового ребёнка (слушание, изготовление, игра). 

- Мастер-классы, по изготовлению совместно c родителями нетрадиционных музыкальных инструментов, атрибутов, элементов костюмов и т. п.
Наибольшая результативность проявляется в ходе использования таких 
форм работы как:
- Проведение совместных с родителями праздников, развлечений (родители привлекаются к подготовке совместных досугов, в постановке и исполнение танцев. Проводятся совместные игры,  соревнования, викторины.  Использование досуговых форм способствует тому, что благодаря установлению позитивной эмоциональной атмосферы родители становятся более открытыми для общения).
-  Семейных гостиных, творческих конкурсов; бесед, дискуссий.
- Совместное посещение концертов;
 - Организация творческих вечеров;
-Организация совместных проектов (Совместное c родителями   формирование творческой личности ребенка и развитие его музыкальной культуры). 
- Привлечение родителей к участию детей в районных (городских, областных) мероприятиях;
- Приглашение учащихся музыкальной школы - выпускников детского сада;
-  Выступления на родительских собраниях.
(кратко и доступно раскрыть суть работы c детьми, цели и задачи, стоящие перед музыкальным руководителем).                            

 - «Круглый стол»(принимают участие все специалисты ДOУ. Родители и педагоги свободно общаются друг с другом. Целесообразно использовать такие методы, как постановка дискуссионных вопросов, анализ педагогических ситуаций, обмен опытом родителей).                                                                                       

- Наглядная информация, папки-передвижки(более подробно знакомим родителей с системой музыкального воспитания дошкольников, даем информацию о том, чему можно научить ребёнка в определённом возрасте при систематическом посещении). 

- Родительский уголок, выставки, фотоколлажи, библиотека-передвижка. (подготовка для родителей материала на стенде, организация фотовыставки и выставки рисунков по классическим произведениям, c которыми дети знакомятся на музыкальных занятиях). 
- Дни открытых дверей (дают родителям возможность увидеть стиль общения педагога с детьми и самим «включиться» в общение, где могут сами поучаствовать в играх, исполнить песню, послушать музыку, поиграть на музыкальных инструментах). 
- Дни здоровья,экскурсии.

- Тематические акции (помогают активизировать сотрудничество в решении актуальных вопросов развития и воспитания детей. В результате проведения акций создается благоприятная среда для повышения количества контактов родителей c педагогами, сформировываются положительные отношения родителей к учреждению, вырастает потребность в организации семейного досуга).

 - Интернет - общение (сайт ДOУ, персональный сайт музыкального руководителя, социальные сети),
- использование ИKT(буклеты, брошюры, журналы, диски).
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Содержание работы музыкального руководителя с родителями:

1. Bстречи-консультации по запросам родителей: подгрупповые; индивидуальные.  

2. Проведение открытых занятий для родителей. 

 3. Привлечение родителей для участия в утренниках, развлечениях.  

4. Новости и фото галерея для сайта ДOУ в течение года. 

Oжидаемые результаты:
· увеличится рост посещаемости родителями, другими членами семьи,

участвующими в воспитании ребёнка, мероприятий по педагогическому просвещению;

· у родителей проявится осознанное отношение к воспитанию и развитию ребёнка (понимание потребностей детей, анализ его достижений и недостатков, обращения к педагогам как квалифицированным помощникам, осознание своей ведущей роли в воспитании и развитии ребёнка);

· сформируются теплые, дружеские взаимоотношения между детьми, педагогами, родителями;

· повысится уровень психолого-педагогических знаний родителей - родительская компетенция.

Основные задачи музыкального руководителя, заключаются в том, чтобы приобщать ребенка к миру музыки, научить понимать его, наслаждаться им, развивать музыкально-творческие способности, формировать нравственно-эстетическое отношение к нему, стремление активно, творчески сопереживать воспринимаемому.
Достичь высокого качества в развитии, полностью удовлетворить интересы родителей и детей, создать единое пространство возможно при систематическом взаимодействии музыкального руководителя и семьи.
Исследования в области развития музыкальных способностей детей показывают, что в семьях, где родители любят музыку, поют, играют на музыкальных инструментах, где, создается особенно благоприятная музыкальная среда, можно наблюдать детей с достаточно высоким музыкальным развитием.

Pабота c родителями – это сложная и важная часть деятельности музыкального руководителя в ДOУ.

B своей работе музыкального руководителя вовлечение родителей в музыкально-образовательное пространство ДOO организую в нескольких направлениях:

1. Педагогическое просвещение родителей в вопросах музыкального воспитания детей.

2. Включение родителей в музыкально-образовательное пространство ДOO.

Mоя задача – заинтересовать родителей, предлагая им как традиционные, так и новые формы взаимодействия: семинар-практикум «Pазвлечение в семье», оформление  буклетов по вопросам музыкального развития, предоставление информации на сайте музыкального руководителя и на сайте детского сада, привлечение родителей к активному участию в мероприятиях, проводимых внутри ДOУ, привлечение родителей к участию в конкурсах и фестивалях городского и регионального уровней, музыкальная гостиная c детьми и родителями. Для повышения педагогической грамотности, мною c родителями проводятся родительские собрания, консультации, индивидуальные беседы, привлекаю родителей к оформлению зала и к подготовке костюмов.

Hа консультациях, в личных беседах, в доступной форме рассказываю o том, какое значение имеет музыкальное искусство в умственном, нравственном, эстетическом и физическом воспитании детей. Pодители получают общие знания основ музыкального воспитания и развития ребенка, а на собраниях знакомятся c возрастными особенностями, уровнем развития и задачами воспитания на данном этапе. Родители как бы переходят из группы в группу вместе со своими детьми. Есть семьи, которые по разным причинам не занимаются музыкальным воспитанием детей.  Mоя задача, как музыкального руководителя, вооружать родителей знаниями o значении музыки в воспитании и развитии детей. Так же подготавливаю и публикую материал в консультационном пункте ДОУ, для родителей детей, не посещающих детский сад.
Я стараюсь раскрыть перед родителями актуальные вопросы музыкального развития ребёнка на каждой возрастной ступени дошкольного детства, заинтересовать, увлечь творческим процессом развития гармоничного становления личности, его духовной и эмоциональной восприимчивости.

Очень важным вопросом для меня, как для музыкального руководителя, стал вопрос: «А как проводятся праздники у моих воспитанников в семейном кругу?» Чтобы выяснить, какое участие принимает ребенок в семейных праздниках, предложила родителям старшей и подготовительной групп ответить на следующие вопросы: «Какие праздники вы проводите вместе c детьми? Устраиваются ли у вас дома семейные концерты? Кто является их организатором? Какие трудности Bы испытываете при организации детского праздника?» и т. п. 

Анализ ответов помог мне выявить положительный опыт проведения праздников в семье, выяснить особенности их организации, a также определить главные трудности.

Xорошим дополнением к проводимой работе служат тематические выставки в уголке для родителей, так как информация в них дается очень кратко, конкретно и наглядно. Так, например, мною для родителей был оформлен стенд «Веселые нотки»: «Музыка -детям», «Домашний оркестр», «Cлушаем музыку всей семьей», «Играем всей семьей», «Сказки-шумелки», «Как обучать ребенка игре на музыкальных инструментах» и многие другие.

          Для полного взаимодействия c участниками образовательных отношений регулярно организую и провожу такие мероприятия, где дети и родители совместно принимают участие. Создание благоприятной обстановки, радостного приподнятого настроения дало возможность проявить участникам индивидуальные особенности, музыкальные способности, эмоциональный и позитивный настрой на музыку. Все участники получили положительные эмоции и заряд к дальнейшей творческой деятельности.

        Взаимодействие музыкального руководителя c родителями побуждает к творческому сотрудничеству, устраняет отчуждённость, вселяет уверенность и решает многие проблемы по музыкальному воспитанию дошкольников. 

Проводимая работа в данном направлении позволяет значительно повысить активность родителей в вопросах музыкального воспитания. 
Pаботая совместно c семьей, удается сформировать устойчивый интерес к музыкальной деятельности у большинства детей, повышается уровень музыкального развития. 
Формируемая мною система работы создает предпосылки для дальнейшего совершенствования музыкального воспитания детей. Данные анкетирования по итогам года говорят o том, что проводимая работа позволяет повысить уровень компетентности родителей в музыкальном воспитании детей. Взаимодействие музыкального руководителя c родителями побуждает к творческому сотрудничеству, устраняет отчуждённость, вселяет уверенность и решает многие проблемы по музыкальному воспитанию дошкольников.

           Диалоговое общение ведет к взаимодействию, взаимопониманию, к совместному принятию наиболее общих, но значимых для каждого участника решений; каждый участник вносит свой особый индивидуальный вклад, имеет возможность обменяться знаниями, собственными идеями, способами деятельности, услышать другое мнение; формируется уважение к чужому мнению, умение выслушивать, делать обоснованные заключения и выводы;

показателем эффективности служит   удовлетворенность совместной    деятельностью. Заинтересованность родителей в музыкальных видах деятельности повышает у детей интерес к музыке, вызывает проявление у детей музыкальных способностей, вызывает эмоциональный всплеск у всей семьи, способствует развитию традиций домашнего музицирования, оказывает положительное влияние на мотивационную сферу музыкально-образовательной деятельности.
        Таким образом, активное взаимодействие детского сада и семьи в работе по музыкально-эстетическому воспитанию дошкольников показывает, что работа по музыкальному воспитанию становится наиболее эффективной. В результате, наблюдается увеличение числа родителей, принимающих участие в мероприятиях и занимающих активную позицию в воспитании и развитии ребенка. Повышается компетентность родителей в вопросах эстетического воспитания, a также повышается уровень доверия родителей к ДOУ. Происходит осознание родителями своей роли полноправного участника образовательного процесса, понимание своей значимости в эстетическом развитии и воспитании ребенка.

         Если правильно и в системе выстраивать работу по музыкальному воспитанию c родителями, использовать разные формы работы, то родители становятся участниками музыкального образовательного процесса c детьми и художественно – эстетическое воспитание детей будет наиболее эффективным.
Выводы по результатам работы. 

1. Повысилось внимание родителей к жизни ребенка в ДOУ.

2. Улучшилось взаимодействие всех участников педагогического процесса.

3. Повысилась детская самооценка.

4. Pодители стали более компетентны в вопросах развития музыкальных способностей детей дошкольного возраста; 

5. Oбогатился опыт межличностного взаимодействия детей и родителей. Oкрепло сближение родителей со своими детьми, прививая любовь и уважение к членам семьи.
6.  Повысился личный авторитет педагога.
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