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Цель: стимулировать познавательную и творческую активность детей. 

Задачи:
Образовательная:
1. Расширять представление о характерных особенностях и красоте зимней природы (холодно, идет пушистый снег, снежинки).
2. Закрепить умение выделять цвет, форму (куб) и понятия «один» «много».
Развивающая:
1. Развитие любознательности и воображения. 

2. Продолжать расширять и активизировать словарный запас детей (снежные сугробы, серебристые, пушистые,  резные снежинки).
Воспитательная:
     1. Воспитывать доброжелательное отношение друг к другу.
Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Социально – коммуникативное развитие»
Тип: познавательно – развивающее занятие.

Вид занятия: комплексное (комбинированное занятие).

Предварительная работа: изготовление разноцветных  кубов, изготовление снежинок, силуэтов новогодних игрушек, наклейки, изготовление украшений для ели, подбор иллюстративного материала (деревья - ель, береза). 
Музыкальное сопровождение: Вальс «Шутка» Д. Шостакович, «Саночки» А. Филиппенко.
Оборудование: искусственная ель, ткань серебристого или белого цвета, кубы  5 шт. разных цветов, снежинки – 30 шт., шишки – 20 шт., силуэты игрушек – 20 шт., наклейки – 40 шт., зимняя одежда для девочки.
Ход
Группа оформлена как зимняя полянка. Звучит музыка. (Педагог здоровается с детьми и представляется девочкой Машей в теплой зимней шубке).
Воспитатель (в приёмной заглядывает в замочную скважину). Слышит музыку. 
- Ребята я вижу, что-то  интересное, блестящее,  давайте посмотрим, что там (все входят в зал).
- Дети посмотрите, куда мы с вами пришли? (ответы детей). Полюбуйтесь как здесь красиво. Это зимняя полянка.  Какие снежные сугробы вокруг, какие белые, пушистые, блестящие  снежинки! Как здесь сказочно красиво! 
Мы сегодня в лес пошли

Ёлку дивную нашли.
Елочка красавица,

 Все ребятам нравиться.
- Ребята посмотрите на наше дерево? Это ель. Но это елочка не простая, а волшебная такая со своими секретами, которые нам предстоит с вами сегодня разгадать. А секреты эти спрятана в наших снежных сугробах.
- Ребята,  кто знает какое сейчас время года? (Зима). Как  вы догадались, что именно зима? Ответы детей. Правильно на  улице холодно, много снега, солнце светит, но не греет, деревья стоят голые, нет листочков. Мы одеты в тёплую одежду (шуба, валенки, тёплая шапка, варежки, тёплые штаны). А еще можно кататься на санках, на коньках. Молодцы ребята, сколько интересного вы знаете о зимнем времени года.
Зелёный куб - сектор «Размышляй-ка»
- Ой, смотрите, я нашла очень интересный листок (силуэт листа нарисован на зеленом кубе, поднимает листок с пола). Воспитатель показывает детям силуэт листа от берёзового дерева. Ребята, посмотрите вокруг, помогите мне найти фигуру похожую на  этот листок. (Дети ищут и находят зеленый куб с силуэтом листа). Молодцы ребята. Дети самостоятельно прикладывают лист к силуэту.
Воспитатель выносит зеленый куб на середину зала. Предлагает детям присесть на пол вокруг куба.
- Ребята,  какого цвета этот куб? Саша, а ты как думаешь? Кто ещё думает так же? Молодцы – зеленого. А может, попробуем угадать, что там внутри (выслушивает варианты ответов детей). Открывают крышку. (Достают картинки дерева ель и берёза).
Воспитатель (показывает картинки) дети рассматривают их.
Как называется это дерево?  (ель). Как догадались?  Что есть у ели? (иголки). Посмотрите, и скажите какого цвета веточка ели (ответы). Молодцы ребята.

-  Посмотрите на другое дерево (показывая картинку березы с листьями). Как оно называется? (береза). У ели - иголки, а у берёзы на веточки что есть (листья). Воспитатель показывает картинку березы без листьев. Почему на веточках берёзы нет листьев? (ответы детей). Потому, что осенью листья опали и зимой береза стоит без листьев. Молодцы ребята.  Как вы думаете, о каком дереве говорят:  -  Зимой и летом одним цветом. 
- Ребята, а как вы думаете, можно рубить деревья? (ответы). Конечно нельзя, потому что деревья тоже живые, только не умеют говорить, и дереву будет больно, если мы будем ломать на нем веточки или рубить. Поэтому у нас с вами елочка игрушечная, а не настоящая, но тоже очень красивая.
Синий куб - сектор «Игралочка»
Воспитатель предлагает детям подойти к ели, обращает внимание детей на снежинку, лежащую на веточке (силуэт снежинки нарисован на синем кубе).

- Ребята посмотрите, какая замечательная здесь снежинка, интересно, откуда она? Давайте поищем.  Находят синий куб с силуэтом снежинки. Дети самостоятельно прикладывают снежинку к силуэту. 

Воспитатель выносит синий куб на середину зала и предлагает детям сесть вокруг него. Ребята,  какого цвета этот куб? Молодцы! А давайте угадаем, что там внутри (варианты ответов). Открывают крышку.
- Что это ребята? (снежинки). Молодцы. А какие бывают снежинки? (ответы). 
Белые, легкие, холодные, пушистые, красивые, блестящие,  ледяные, воздушные, серебристые, резные. Когда из туч падает много, много снежинок, тогда говорят, идёт снегопад. 

Воспитатель предлагает детям поиграть со снежинками.
Игра «Музыкальные снежинки»
Закружились, полетели (побежали по кругу друг за другом)
Белые снежинки,
Вверх, взлетели, засверкали легкие пушинки, (руки вверх остановились)
Вьюга зимняя сердита

Все сильней их кружит (кружатся)
С озорным холодным ветром

Все снежинки дружат! (покачались со снежинками)
Ветер стих, и засияло
Все волшебным чудом, (приседают и опускаются на пол).
И снежинки на сугробы улеглись повсюду (кладут снежинки на сугробы вокруг елочки).

- Молодцы ребята, какой красивый получился снегопад, как замечательно  вы умеете танцевать!

Жёлтый куб - сектор «Развивай-ка» 

Воспитатель обращает внимание детей на веревочку, которую случайно нашла под сугробом возле  ели.
- Ребята, посмотрите, а это что за веревочка? Давайте все вместе, дружно возьмёмся и  потянем за веревочку (все дружно тянут и вытягивают еще один куб - жёлтого цвета). Ой, смотрите ребята еще один кубик с секретом. Присаживаемся на пол. Кто скажет, какого он цвета? (ответы). Молодцы. Давайте посмотрим, что там внутри? – это чудесный мешочек.
Игра «Чудесный мешочек»
В мешочке шишки, дети достают по одной еловой шишке. Что это?  (шишки). Молодцы. Как вы думаете, на каком дереве они выросли на ели или на березе? (ответы детей). Молодцы ребята. Конечно, выросли эти шишки на нашей замечательной еле.

Дружно шишки в руки взяли
И в ладошках покатали!

Давайте подарим шишки нашей лесной красавице. Дети несут шишки и кладут под дерево. 
- Скажите ребята, сколько здесь елок? (одна), а шишек сколько? (много). Вы молодцы!
Красный куб - сектор «Превращалки».

-  Ребята, а вы знаете, какой скоро будет праздник? (ответы детей). Правильно - новый год. На этот праздник все наряжают елку, приходит Дед Мороз и дарит подарки.
- Посмотрите –  ребята,  наша елочка стоит не нарядная! Давайте ей поможем, стать нарядной новогодней елкой. Что для этого нужно сделать? (украсить, нарядить). Но у нас нет игрушек, где, же нам их взять? (вздыхает и тут зазвучала музыка из красного куба).
- Ой, что это за музыка, и откуда она доноситься, давайте поищем. (Находят красный куб). 

Воспитатель выносит красный куб на середину зала и предлагает детям сесть вокруг.

- Ребята, какого цвета этот куб? Молодцы - красного. Давайте посмотрит что там.  Открывают крышку. А там фигурки новогодних игрушек (в коробке лежат заготовки-силуэты игрушек).
- Ребята,  игрушки то у нас не украшенные, а вы умеете украшать?  Воспитатель предлагает на выбор украшения. Дети самостоятельно украшают силуэты игрушек.  

- Как у вас замечательно всё получается. Рассматривают сделанные новогодние украшения.
Дети украшают лесную красавицу.  

Посмотрите, какая елочка стала нарядна и красивая. Давайте встанем вокруг елочки (дети встают вокруг ели любуются её красотой).
Что за чудо, чудо-ёлка, 
Все зелёные иголки, 
В бусинках и шариках, 
В жёлтеньких фонариках!
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Вот мы и раскрыли секреты новогоднего дерева! 
- А у новогодней елочки для вас,  тоже есть подарки (воспитатель достает пятый куб). Звучит музыка.  Дети и воспитатель несут подарки всем ребятам своей группы.
Самоанализ
  Соответствие целей формам организации деятельности: 

Цель: стимулировать познавательную и творческую активность детей. 
Для достижения поставленной цели образовательную деятельность строила как увлекательную познавательную игру. В процессе занятия дети выполняли различные задания. Такая деятельность создала положительный эмоциональный фон, повысила речевую активность детей, сохранила интерес на протяжении всего занятия.

Какие решались задачи: мною были поставлены задачи:

Образовательная:

3. Расширять представление о характерных особенностях и красоте зимней природы (холодно, идет пушистый снег, снежинки).

4. Закрепить умение выделять цвет, форму (куб) и понятия «один» «много».

Развивающая:

3. Развитие любознательности и воображения. 

4. Продолжать расширять и активизировать словарный запас детей (снежные сугробы, серебристые, пушистые,  резные снежинки).

Воспитательная:

     1. Воспитывать доброжелательное отношение друг к другу.

Была ли обеспечена комплексность и взаимосвязь?
Комплексность и взаимосвязь были обеспечены. Реализовывались в разных областях.

Соответствовало ли содержание, методов и приемов возрасту детей, были ли их использование эффективным и рациональным?
В ходе занятия использовала наглядные, словесные и практические методы, направленные на применение речевых, познавательных, двигательных, практических навыков и умений и их совершенствование. На протяжении всего занятия дети были доброжелательны, отзывчивы, помогали друг другу.

Содержание методов и приемов соответствовало возрасту детей, было рациональным и эффективным. 

Словесные- Были  использованы неоднократно:

1.При создании игровой мотивации

2.Решение проблемных ситуаций (украшение игрушек)

 Наглядные методы использовались на   протяжении всего занятия  в следующих моментах – рассматривание картинок деревьев, снежинок, шишек, новогодних игрушек.

Практические методы. Выполнение творческого задания – украшение новогодних игрушек.

Метод контроля и стимулирования в виде одобрения и похвалы.

В чем проявлялся дифференцированный подход к детям?

Учитывались возрастные особенности детей, их возможности, индивидуальность. Выполнение работы с детьми в индивидуальном темпе. 

Удалось ли реализовать задачи?
Анализируя деятельность детей на занятии, хочется отметить, что они проявляли познавательную активность, эмоционально реагировали на приемы активации деятельности, использовали имеющиеся знания и умения. Они были заинтересованы, внимательны, организованы. Детям предлагались задания, побуждающие их к решению поставленных задач. Анализируя, проведенное занятие можно сказать, что поставленные задачи были успешно выполнены. Считаю, что занятие построено логично, а этапы занятия взаимосвязаны.

