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Цель: создание благоприятного эмоционального климата в детском коллективе.
Задачи: 
- формировать позитивное отношение к своему «Я», 
- формировать толерантное отношение к детям, которые находятся рядом,
- формировать доверительные  отношения между детьми.

- развивать умение открыто проявлять свои эмоции и чувства, высказывать их.

- способствовать повышению самооценки ребенка, 
Оборудование: лист ватмана, бумага, вырезанные ладошки, краски, кисточки, клей, разные крупные бусины по количеству детей, шнурок для бусин, шляпа, стул, красивая накидка на стул, корона, аудиозапись красивой спокойной мелодии.

Ход занятия.
Психолог. (Дети стоят в кругу.) Здравствуйте, ребята! Сегодня на занятии я хочу предложить вам поразмышлять о нас с вами. Чем мы похожи друг на друга и чем отличаемся. Но сначала давайте поприветствуем друг друга  и подарим соседу слева улыбку и добрые слова.
Ритуал приветствия «Подари улыбку другу».

 -А сейчас посмотрите друг на друга. Какие мы? Чем мы похожи, чем отличаемся? (Ответы детей.) Да, мы все разные! У нас разные имена, и нам нравятся разные игрушки. Назовите, пожалуйста, каждый свое имя и любимую игрушку по кругу. (Ответы детей.) Хорошо. А ведь есть и то, чем мы похожи. 

— Поднимите руки те, кто любит конфеты. 

— Подпрыгните те, кто любит мультфильмы. 

— Возьмитесь за руки те, кто любит слушать сказки.

— Подойдите к столу те, кто любит рисовать.

Рисование «Цветные ладошки».
-Я очень рада, что все вы любите рисовать! И предлагаю вам взять  бумажную ладошку, как я, и раскрасить ее вашими любимыми цветами. Вот все необходимые материалы, выберите то, что вам нужно, и начинайте работать, не спешите, вы все успеете сделать. (Дети рисуют, фоном звучит красивая, спокойная мелодия. Когда работа будет закончена, раскладываем все на столе для того, чтобы краска подсохла.) Рассматриваем ладошки друг друга. Отмечаем, что они разноцветные, так как у каждого свои любимые цвета.

Упражнение «Соберем бусы».
-Ребята, посмотрите, что у меня в руках! Это волшебная чашечка, а там разноцветные, красивые бусины, которые подскажут нам, какие мы необычные. Каждый возьмет одну бусинку и положит ее себе на ладошку (дети берут бусины и садятся на стульчики, которые стоят полукругом). Посмотрите, какая она красивая! А теперь каждый из вас расскажет о своих хороших качествах! Кто уже придумал, подходите ко мне и нанизывайте бусину на шнурок. (Дети, по очереди, говорят о себе что-то хорошее и нанизывают бусины на шнурок. Когда все выскажутся, шнурок завязывается).

-Ребята, посмотрите, какие яркие, красивые и необычные получились наши бусы! Я думаю, что они волшебные. Вы согласны со мной? Почему они волшебные? (Ответы детей). 
-Верно, потому что здесь собраны только хорошие, положительные качества детей. И тот, кто будет носить эти волшебные бусы, станет уверенным в себе человеком. Как вы думаете, кто из вас больше всего нуждается в таких волшебных бусах? Почему? (Ответы детей?) 
Игра «Комплименты».

-Молодцы! Ребята, а вы умеете говорить себе комплименты! Теперь давайте попробуем похвалить друг друга! (Психолог достает красивую шляпу.) На ком окажется шляпа, тот говорит комплимент соседу справа, а потом соседу слева. (Шляпа передается по кругу, а психолог анализирует, все ли дети получили комплимент, или были высказаны и негативные суждения.)

-Трудно было говорить комплименты другим? Что легче, говорить о себе или о других? (Обсуждение вопроса.)

Упражнение «Скажи хорошее о друге».
Психолог ставит в середине круга стул. Ребята, это не просто стул. (Накрывает красивой тканью.) Это трон. Мне очень хочется, чтобы на троне сегодня оказался Максим. (Ребенок, который испытывает трудности в общении со сверстниками). А мы все вместе подумаем, чем хорош Максим. (Если возникают трудности, то можно помочь детям.  Как правило, после этого дети легче находят хорошие слова для сидящего на троне.)

-Спасибо! Я очень рада, что все вместе мы нашли добрые слова о Максиме. Думаю, что он тоже вас хочет поблагодарить. (Затем на трон садятся другие дети по желанию.)
Коллективный коллаж «Солнышко».
-А сейчас, давайте вернемся к нашим ладошкам. Аккуратно возьмите их и подойдите к столу (здесь подготовлен большой лист бумаги с окружностью посередине). Давайте приклеим сюда свои разноцветные ладошки (дети приклеивают, фоном звучит красивая, спокойная мелодия). 
-Посмотрите, что получилось? (Солнышко, цветочек…) А ведь это наши ладошки. В таком виде они будут согревать вашу группу, напоминать вам, какие вы все разные, а еще какие вы дружные, у вас доброе сердце. По отдельности вы все лучики, лепестки, а вместе — теплое доброе солнышко, которое дарит всем свое тепло. 
-Встаньте, пожалуйста, в круг, возьмитесь за руки, почувствуйте тепло ваших ладошек-лучиков. 
Рефлексия. Скажите, пожалуйста, понравилось вам сегодня занятие? Что вам больше всего запомнилось? Чему вы научились на нашем занятии? 

-Думаю, что теперь вы чаще будете замечать друг в друге хорошее, заботиться друг о друге, помогать, как помогали сегодня Максиму... Спасибо вам за работу! 
Ритуал прощания. «Лучи солнышка».

Дети становятся в круг вместе с психологом, и соединяют свои ладошки, как лучики у солнца, при этом произносят слова: - До свидания, до свидания, до приятных новых встреч, вы хорошее настроение постараетесь сберечь?

