Расскажите нам о войне:

Как в июне на фронт уезжали,

Как заплаканных матерей

На прощанье к груди прижимали.

Всем хотелось жить и любить,                                                                                                                            А война так ворвалась внезапно.                                                                                                                    Но надеялся каждый в душе,                                                                                                                          Что вернётся обратно.
Припев.

Только вечный огонь                                                                                                    Неустанно горит.                                                                                                                Он и ночью, и днём                                                                                                                Память свято хранит.

Расскажите нам о войне:

Как отважно и смело сражались,                                                                                         Как в атаку вы яростно шли,                                                                                             Будто смерти совсем не боялись,

Как делили скудный паёк                                                                                                          И друзей вы от пуль заслоняли,                                                                                               Всю войну до Берлина прошли                                                                                                     И героями стали.

Расскажите нам о войне.

Мы хотим поклониться погибшим,                                                                                Поклониться их матерям,                                                                                                         Горе страшное пережившим.

Будем память вечно хранить

О годах, опалённых огнём.

Потому что погибли они

Мы сегодня с вами живём.

