Хорошо ли развита тонкая моторика пальцев рук
Токая моторика – это разновидность движений, в которых участвуют мелкие мышцы. Эти движения не являются безусловным рефлексом, как ходьба, бег, прыжки, и требуют специального развития. 

      У детей, идущих в школу очень слабо развиты пальцы рук.

Родителей это беспокоит, так как очевидно, что у таких детей будут трудности  с письмом, и они озадачены, как же упражнять пальцы рук, развить силу и выносливость мышц кисти.

     В первую очередь, развитие тонкой моторики ребёнка связано с его общим физическим развитием. Поэтому ребенку необходимы различные физические упражнения, занятия физкультурой.
      Далее, постарайтесь ограничить использование в рисовании фломастеров: они не требуют никаких усилий от ребенка и не развивают мышцы пальцев руки. Предпочтительными должны быть простые и цветные карандаши.

   Очень полезны для развития пальцев ребенка такие виды деятельности, как лепка из пластилина и глины, рисование и раскраска ( покупайте детям книжки – раскраски), составление аппликаций, работа с ножницами (желательно небольшого размера), пришивание пуговиц, вышивание, выжигание, выпиливание, нанизывание бус, конструирование из мелких деталей.
      А когда наступит лето, используйте для тренировки сбор ягод, выпалывание сорняков и другие виды работ, в которых участвуют мелкие мышцы рук.

     Дополнительные, специальные занятия особенно нужны детям с   плохим развитием речи, так как существует тесная связь между уровнем развития речи и степенью развития тонкой моторики. Поэтому тренировка пальцев рук у ребенка является средством повышения его интеллекта, развития речи и подготовки его к письму.
Способы развития тонкой моторики
1.Выпрямить кисть, плотно сомкнуть пальцы и медленно сжимать их в кулак. Поочередно выполнить каждой рукой.
2.Руку плотно положить на стол ладонью вниз и поочерёдно сгибать пальцы: средний, указательный, большой, мизинец, безымянный. 
3. Выпрямить кисть и поочередно присоединять безымянный палец к мизинцу, средний – к указательному.

4. Сжать пальцы в кулак и вращать кисть в разных направлениях.

Сначала поочерёдно каждой рукой. Затем – двумя руками одновременно.
5. Сгибание и разгибание пальцев. Пальцы разомкнуть как можно шире, затем сомкнуть и так продолжать дальше. Поочередно каждой рукой, затем сразу обеими.

6. Положить руки ладонями вверх. Ребёнок поднимает по одному пальцы сначала на одной руке, потом на другой. Повторять это упражнение в обратном порядке.

7. Ладони лежат на столе. Ребёнок поочерёдно поднимает пальцы сразу обеих рук, начиная с мизинца.

8. Ребенок зажимает карандаш средним и указательным пальцами.

Сгибает и разгибает эти пальцы.

9. Положите на стол 10-15 карандашей или палочек. Ребенок одной рукой пытается собрать все карандаши. При этом нельзя помогать другой рукой и надо стараться брать карандаши по одному. Вместо карандашей предложите ребёнку собрать пуговицы, горошинки или другие мелкие детали.
10. Ребёнок зажимает карандаш между средним и указательным пальцами. Далее выполняет движения так, что сначала сверху оказывается средний палец, а потом указательный.

11. Дайте ребенку два небольших шарика или два грецких ореха и попросите его покатать между ладонями.

12. Покажите ребенку такое упражнение: быстро касаться кончиками пальцев большого пальца. В одну сторону, начиная с мизинца. В другую сторону – с указательного пальца. На одной руке, на другой, на обеих сразу.  
Развивающие упражнения на память
Разложите на столе перед ребенком палочки, из которых сделайте какую-нибудь простую фигуру ( домик, квадрат, треугольник и т. д.) Попросите ребенка посмотреть внимательно на эти фигуры в течении2 секунд, затем закройте эту фигуру и попросите ее повторить, сложив так же.

Другой вариант: вы просите ребенка сосчитать палочки, из которых сделана фигура, и затем сложить фигуру из такого же  количества палочек.
Эти упражнения тренируют не только зрительную память, но и умение считать.

Покажите ребенку цифровой ряд, написанный на карточке, и попросите его повторить в той же последовательности эти цифры, затем увеличивайте этот ряд на одну цифру. Отметьте, какое максимальное количество цифр ребенок может повторить.

    Далее предложите ребёнку выполнить тоже самое задание, но только зачитывая цифры без показа. 
В третьей серии попробуйте научить ребёнка одному из способов разширения способности к запоминанию. Начните с того же цифрового ряда, который ребенок уже не смог повторить. Для того, чтобы ребенок, легче запомнил каждую цифру, научите ребенка отыскивать какую-нибудь аналогию к соответствующим цифрам.

Например: какое-то число совпадает с возрастом ребенка, какое –то с номером квартиры и т. д. 
    Продолжите тренировку, но пусть ребенок сам находит какие либо аналогии, для того чтобы затем воспроизвести цифровой ряд.

Тот же самый приём можно использовать и для тренировки на запоминание букв и слов.

Постоянно учите ребёнка использовать свое воображение, находить ассоциации, придумывать истории, связанные с тем, что нужно запомнить. Это помогает более надежно закрепить нужную информацию в долговременной памяти..

В естественном стремлении развить память ребёнка имейте в виду: независимо от того, хорошая или плохая у него память, перегружать её вредно. 
Может ли ребенок контролировать своё поведение
      Жизнь будущего первоклассника предъявляет большие требования к воле ребёнка: надо вовремя встать, успеть в школу точно до звонка, в классе надо сидеть положенное время и только на одном месте. Нужно выполнять многие правила на уроке: вставать, когда хочешь ответить и о чем-то спросить, поднять руку и не выкрикивать ответ. А первокласснику очень хочется, чтобы спросили именно его, когда он знает ответ. Надо внимательно слушать учителя и выполнять все его указания. Писать можно только и только там, где указал учитель.

     И каждое такое правило, каждое «надо» требуют, чтобы ребенок подчинял им свои действия, мысли, желания, умел сдерживаться и контролировать свое поведение. На эту сторону психического развития следует обратить особое внимание, если ребенок отличается повышенной двигательной активностью, если он непоседлив, если он импульсивен и рассеян.

      Сформированность произвольной сферы дошкольника поможет ему быстрее и легче адаптироваться к школе. 

Графический диктант, 

Подготовьте тетрадный лист в клеточку. На нем, отступив 4 клетки от края, поставьте 3 точки одна под другой, на расстоянии7 клеток друг от друга (по вертикали).

Дайте ребёнку карандаш и скажите: «Я буду говорить, в какую сторону и на сколько клеток провести линию. Проводи только те линии, о которых я буду говорить. Когда проведешь линию, жди, пока я не скажу, куда направить следующую. Каждую новую линию начинай там, где закончилась предыдущая, не отрывая карандаш от бумаги».  

Рисование узоров

Скажите ребенку: «Сейчас мы будем учиться рисовать узоры. Я буду диктовать, а твоя задача заключается в том, чтобы точно соблюдать мою инструкцию и соединять разные фигуры».









                                                 















