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Беседа с детьми: «Праздник милосердия и благотворительности

«Белый цветок».

Цели -  раскрыть значение праздника благотворительности милосердия «Белый цветок»; развивать у детей  потребность в милосердии, сострадании, желании прийти на помощь; воспитывать уважение к окружающим людям. 

Способствовать усвоению понятий: «доброта», «чуткость», «милосердие», «гуманность», а также развитию нравственного самопознанию.

  Задачи:

  1. Помочь  детям  раскрыть содержание понятия «милосердие».           

  2. Способствовать развитию нравственных качеств детей.

  .          

Оборудование - текстовый материал о праздник «Белый цветок», литературные произведения о милосердии, белая ткань, ватные диски, клей, зеленая бумага, палочки, иголки, белые нитки.
Подготовительный этап:

Чтение пословиц о доброте.
1) Не одежда красит человека, а его добрые дела.

2) Торопись на доброе дело, а худое само приспеет.

3) Злой плачет от зависти, а добрый от радости.

4) Добрые слова дороже богатства.

5) Кто добро творит, тому бог отплатит.

6) Лучше всех знает цену добру тот, кто испытал зло.

 2. Ручной труд
Изготовление цветка

Ход беседы:
Воспитатель: Добрый день, ребята! Как прекрасно, что человек живет не один на свете. Каждый должен это понять и почувствовать. 

 Сегодня мы поговорим о празднике благотворительности и «Белый цветок», который столетие назад проходил по всей России. Мы говорим о празднике, а становится грустно от понимания того, что есть люди, которые остались один на один со своей бедой. Без нашей с вами помощи они просто могут погибнуть. Но без размышления об этом, без добрых дел, без  помощи слабому слово «милосердие» окажется пустым, просто затёртой метафорой, а ведь, если вдуматься - это самое главное, что нас делает человечными. Милосердие - это милость сердца, сострадание, забота, 
любовь ... Чужая боль, чужое несчастье, чужая потеря, чужое падение - вот на что оно обращено. Нельзя проявить его ни умом, ни словом. 

Идея Дня Белого цветка родилась в Швейцарии. В 1908 году на улицах Женевы впервые появились молодые люди и девушки со щитами, усыпанными цветами белой ромашки. Продажа белого цветка как эмблемы борьбы с туберкулёзом приносила противотуберкулёзным организациям доход.. 

Вскоре идея «Белой ромашки» дошла до России и уже весной 1911 года в Санкт-Петербурге был проведен первый «День белого цветка». Акция продажи ромашек как эмблемы борьбы с туберкулезом была весьма успешной. Между тем в празднике «Белого цветка» принимали участие все слои населения. К благотворительным базарам готовились заранее. В каждой семье что-то мастерили. 

В наши дни День Белого цветка возрождается. Постепенно он набирает популярность и, начиная с 2000  года уже по несколько раз прошёл во многих городах России: Курске, Воронеже, Нижнем Новгороде, Угличе, Екатеринбурге, Петербурге, Москве. Сегодня проблема борьбы с туберкулезом не стоит так остро, как это было 

столетие назад, поэтому современные Дни Белого цветка посвящают сбору средств на лечение малоимущих больных. 

С 14 по 25 сентября и в нашем районе был  проведен праздник Белого цветка.. Все изделия для этого праздника нужно подготовить заранее, чтобы продать за пожертвования.. Вырученные средства пойдут на благотворительные цели. Эта акция призывает всех белгородцев объединиться в добрых делах, ведь милосердие это общее дело. 

Милосердие, душевность отношений, безоглядное проявление благородства, самопожертвование всегда характеризовали широту русской души. Милосердными считаются те люди, кто с радостью делятся знаниями с другими, терпят горе и зло, но всегда умеют прощать. Милосердие основывается на таких качествах как  внимательность, заботливость и доброжелательность. Милосердие проявляется только сердцем! Желание сделать что то доброе и хорошее сначала тихим стуком зарождается именно в нём. 

Вы  хотите  принять участие в празднике?  (ответ детей)
Так давайте мы своими руками сделаем «Белые цветы» (дети вместе с воспитателем изготовляют цветы)

Воспитатель: Вы все очень хорошо справились с заданием. Послушайте высказывание: «Милосердие – это  доброта». (И.Н. Шевелев)

Человек рождается и живет на земле для того, чтобы делать людям добро. 

Воспитатель: Ребята, я призываю вас: спешите  делать добро, давайте украшать свою жизнь и жизнь окружающих нас людей добрыми делами. 

                                          Я желаю вам добра,

                                          Доброй ночи до утра

                                          Всем желаю добрых снов,

                                          Добрых дел и добрых слов.

                                          Уведет ли вас дорога

                                          От любимого порога,

                                          Пусть вам скажет кто-нибудь:

                                         «В добрый час  ив добрый путь!»

                                           Я желаю ,чтобы с вами

                                           Людям было веселей,

                                           Чтобы добрыми глазами

                                            Вы смотрели на людей.

