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Актуальность темы
Желание привлечь внимание и  уважение к  удивительному человеку, неутомимому  сельскому врачу,  который  посвятил свою жизнь любимой работе. Жизненный путь этого человека - путь неустанного труда, совершенствования, стремления преданно, до конца своих дней служить народу.
Цель проекта: 

Рассказать о моем земляке - человеке интересной судьбы, жизненный путь которого- путь неустанного труда и служения своему народу 

Задачи: 

-Проанализировать различные виды источников информации по теме проекта.
-Систематизировать и обобщить собранный материал, подготовить исследовательскую работу для выступления .
Объект исследования: сельский доктор Петр Андреевич Приклонский, его личный пример, вклад в медицину.
Гипотеза: Могу предположить, что знание о людях, прославивших мою малую родину , воспитывает у молодого поколения чувство патриотизма, чувство гордости за моих земляков. Именно такие люди являются настоящим примером для нас.
Методы:
· анализ источников информации;
· личная беседа с родственниками доктора;
· интервью с жителями села Тарханы, старожилами д.Подайкеево;
· обработка полученных результатов.
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Введение.    
В мире профессий каких только нет:
Простые, сложные… Без ложной лести
Давайте скажем на весь белый свет, —
Профессия врач — на первом месте.

О медицине написано много,
Но мы обойдёмся без длинных речей;
Врачи — это просто земные Боги,
От смерти спасающие людей.

Алексей Анисимов.

     Каждый человек хотя бы однажды задумывался о том, что является для него самым ценным в жизни. Для одних важны ценности материальные: деньги, одежда, еда, жильё. Для других – духовные. Но почти каждый из нас сталкивался с тем, что кто-то  из близких или он сам тяжело заболел.  И вот именно в этот момент приходит понимание того, что самое ценное в жизни - это сама жизнь. Только на острие, на пике боли физической мы просим о помощи. И кроме наших близких рядом с нами обязательно оказывается человек в белом халате. И этот человек - врач. В момент невыносимых страданий именно его мы молим о своём спасении. 
     Время выдвигает своих героев. Это не обязательно герои военных действий. В мирное время героями можно назвать людей, которые оставляют после себя, а может и при жизни, что-то важное, то, благодаря чему их будут помнить потомки. Знание истории своего края,   память о своих земляках, их делах  - долг каждого.   

   Я живу в селе Тарханы на улице Центральной. По соседству с нами стоит пятистенный  деревянный дом с большим садом. Перед домом  зимой и летом растут красивые лиственницы, а летом сад утопает в яблоневом цвете. Когда-то в этом доме жила  всеми уважаемая в селе и округе семья Приклонских, сельских врачей. Несколько лет тому назад умер глава семьи-Петр Андреевич Приклонский, который до последних дней своей жизни работал сельским доктором. Это врач с большой буквы. До сих пор моего земляка вспоминают добрым словом и огромным уважением.
  Мне захотелось узнать,  какими же качествами, какими заслугами  должен обладать человек,  о котором помнят до сих пор и взрослые, и дети, ставшие уже взрослыми.   Что же должен делать он в жизни, чтобы заслужить такое доверие   людей?
  В своей работе я хочу рассказать о  моем земляке, соседе Петре Андреевиче Приклонском.
Актуальностью  темы исследования  является желание привлечь внимание и  уважение к  удивительному человеку, неутомимому врачу,  который  посвятил свою жизнь любимой работе.  
Цель моего исследования:
 Рассказать о Приклонском П.А.,человеке интересной судьбы, жизненный путь которого, путь неустанного труда, совершенствования, стремления преданно  служить народу .
 Объектом  исследования является  сельский  врач Петр Андреевич Приклонский, его личный пример, вклад в медицину.

Методы исследования, которые я использовал  в своей работе следующие:
личная беседа с родственниками врача;

наблюдение;

интервью с жителями  с.Тарханы  и старожилами д.Подайкеево;

обработка полученных результатов.

Я выдвинул    гипотезу:
  Могу предположить, что знание о людях, прославивших мою малую родину , воспитывает у молодого поколения чувство патриотизма, чувство гордости за моих земляков. Именно такие люди являются настоящим примером для нас.
Практическая часть.
    Чтобы побольше узнать о нем, я искал информацию в  районной газете,  сельской библиотеке, обращался к своим родителям, учителям,  к старожилам   нашего села. И вот что я узнал о нашем знаменитом земляке.  
   Петр Андреевич Приклонский родился в деревне Подайкеево 30 октября 1933 года в многодетной семье. 

      Жизнь и медицина для него неразделимы, потому что Петр Андреевич отдал медицине сорок пять трудных лет. Но мало кто из сельчан знает, что мечтал он совсем не о медицинской профессии. Довоенное детство и послевоенная юность воспитали в нем желание стать военным десантником. После окончания школы был призван в ряды Советской Армии. Приняли его в офицерскую школу запаса в Молдавии.  Сдав на «отлично» экзамены, ему, младшему лейтенанту Приклонскому , было предоставлено право остаться в воинской части на комсомольской работе.  Но по семейным обстоятельствам демобилизовался. Это произошло в 1955 году. Дома, в деревне Подайкеево, его ждали родители и семь братьев и сестер. 

   Отец - бессменный председатель колхоза, Заслуженный работник сельского хозяйства,  Андрей Самуиллович встретил сына с радостью, ведь колхозу нужны были рабочие руки. 

  Незаметно за работой в колхозе пролетел целый год, и пришло время выбирать профессию. Блестяще выдержав экзамены, Петр Андреевич поступил в Краснослободское медицинское училище. После его окончания в числе пяти лучших выпускников училища был направлен в Рязанский медицинский институт, но судьба распорядилась иначе. Районный отдел здравоохранения в Темникове направил молодого специалиста в самый отсталый и захолустный в районе Польско-Ардашевский медпункт.

 В Польском Ардашеве ждали молодого специалиста серьезные испытания. Первоочередной задачей медика была ликвидация трахомы. Это заболевание глаз, которым страдало 128 сельчан.

   Через месяц в медпункт прислали молодую акушерку Раису Ивановну. Молодые врачи полюбили друг друга, поженились и шли по жизни вместе. У них были одинаковые цели и интересы, и супругам было легко идти по жизни вместе.

  Через два года комиссия из республики постановила, что с трахомой в селе покончено. Приклонских перевели в Тархановскую участковую больницу, где Петр Андреевич стал заведующим. Это была участвковая больница на 12 коек для больных и три койки для рожениц. В подчинении доктора было 22 человека. Раиса Ивановна работала акушеркой.  Став заведующим  больницей, Петр Андреевич  дал себе клятву, что сделает все возможное для улучшения медицинского обслуживания людей. 
  За суетой с больными жизнь не проходила, а пролетала. Упорно боролись со смертью, выхаживали тяжелобольных, лечили детей, проводили медосмотры и выявляли заразные болезни. А дома маму с папой ждали трое озорных ребятишек.

Авторитет среди простого люда у врачей Приклонских  рос с каждым днем. В примитивных условиях они  выполняли сложную работу , возвращая к жизни, казалось бы совсем безнадежных, обреченных на неминуемую смерть. 
   Умело заведуя   больницей, Петр Андреевич  принимал активное участие в общественной жизни села. По его инициативе в 1967 году на базе участковой больницы  в селе Тарханы  был открыт фельдшерско-акушерский пункт, который работает и поныне. Только сейчас медпункт располагается в здании нашей школы, потому что летом 2016 года кирпичный медпункт сгорел при пожаре.
Я собрал некоторые воспоминания Петра Андреевича о своей работе. Много пришлось пережить доктору за почти полвека работы в медицине. Однажды в лютую зиму, в метель, ночью настойчиво постучали в окно. Оказалось, что настало время рожать женщине и ее надо срочно везти на санях в больницу. Доктору было очень страшно за жизнь сразу двоих людей. Но все обошлось благополучно.

Это не единственный случай в его жизни. Тархановцы до сих пор не забывают случай, произошедший летом 1991 года. Маленькая трехлетняя Юля Кутыева , приехавшая на лето к бабушке, упала в открытый канализационный люк. Петр Андреевич быстро оказал девочке срочную помощь. Потом бригада неотложной помощи из Саранска подтвердит факт клинической смерти девочки.  За правильно оказанную медицинскую помощь доктора поблагодарил главный врач Центральной Районной Больницы.

Профессиональный долг врача – превыше всего. Он делал добро и не ждал от этого благодарности. Удивительная способность лечить не столько лекарствами, сколько добрым словом, душевным теплом, возвращая надежду на выздоровление, были основными качествами Петра Андреевича. 

Спасать человеческую жизнь,   значит совершать чудо. И как приятно видеть счастливые лица, которые ещё минуту назад страдали от боли, а сейчас улыбаются, и теперь им уже ничто не угрожает, и их ничто не беспокоит. И помочь им может только  настоящий профессионал, человек, неравнодушный к чужой боли, способный чувствовать чужую боль как свою. 
До сих пор в Тарханах живут те, которые появились на свет по дороге в роддом г.Темникова.  Всего Петр Андреевич принял двенадцать  таких детей. Много воспоминаний бывало у доктора, когда проезжал по мосту через Мокшу. Мосту этому почти сорок лет, а до него больных приходилось переправлять на лодках.

  Шли годы. За выдающиеся заслуги в области народного здравоохранения Петру Андреевичу Приклонскому  присвоено много наград. Многолетний  и добросовестный труд моего земляка отмечен дипломами и грамотами.  Всегда считал очень ценной для себя Почетную грамоту Правительства Республики Мордовия. Её вместе с часами с символикой Мордовии вручил доктору заместитель руководителя Администрации Главы Республики Мордовия.

  К сожалению, дом Приклонских давно осиротел: Раиса Ивановна умерла в 2001 году, в 2010 году не стало Петра Андреевича.  Врачи от Бога не давали оценок ни своей жизни, ни своему труду. Главная похвала для сельских докторов- людское уважение и добрая память. В селе Тарханы и стар,  и млад  до сих пор выражают супругам Приклонским  огромную благодарность за их настоящий человеческий подвиг. 

Опыта у доктора было накоплено много, пожалуй, на целый научный труд хватило бы. 

  Глядя на своих родителей, в медицину потянулись и сыновья Приклонских. Сын Анатолий окончил медицинский факультет Мордовского университета . Но, к сожалению, его уже нет.  В тридцать восемь лет, заведуя республиканским онкологическим диспансером, он умер.

Старший сын, Александр, окончив среднюю школу с золотой медалью,  поступил на медицинский факультет МГУ им.Н.П.Огарева, с отличием его окончил и после, без прохождения интернатуры, был направлен в Явасскую больницу. Он,  самый молодой в то время, заслуженный врач Республики Мордовия, награжден медалью «За усердие». 
 Полковник внутренней службы Александр Приклонский 31 год посвятил развитию медицины в системе исправительных учреждений. При нем в Дубравлаге впервые в России было организовано совместное проживание матерей с детьми в Доме ребенка. В 2016 году  врач был переведен в Москву и  назначен на должность начальника Управления организации медико-санитарного обеспечения ФСИН России. Теперь на плечах генерала-майора внутренней службы Александра Петровича Приклонского  лежит ответственность за больных осужденных всей страны. 
Не так часто, но дети Петра Андреевича Приклонского приезжают в Тарханы в отчий дом. В одной из бесед Александр Петрович ответил на некоторые мои вопросы: 

«Это для меня не профессия, а образ жизни. Я потомственный медицинский работник, говорит Александр Петрович.   Мои родители всю жизнь отдали развитию сельского здравоохранения. Общий стаж работы в медицине моих родителей и нас, их детей, составляет более 200 лет!»

Выводы.
    В мире все связано. Изучая жизнь таких знаменитых людей,  мы   изучаем историю своего края.  Работая над проектом, я узнал о жизни моих земляков Приклонских, которые  своим каждодневным трудом приносили  пользу многим людям. Их труд продолжает сын, работая  на благо   всей страны. 

   Только такие люди, как Петр Андреевич Приклонский , стремящиеся бескорыстно делать добро, имеющие твердость духа, способные быстро принимать ответственные решения и имеющие чувства огромной ответственности перед людьми, вызывают чувство гордости за  мою малую родину. Несомненно, история жизни сельского  доктора Приклонского  может стать образцом для каждого, кто бы хотел добиться успехов в жизни.
Наш долг  -  уважительно и трепетно относиться к истории родного села,  России, научиться хранить память о земляках. 
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